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Приложение
к постановлению администрации города
от 09.01.2017 №41
РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ

между главой администрации города и его заместителями по руководству администрацией города, иными органами местного самоуправления, городскими службами городского округа - города Барнаула Алтайского края

Глава администрации города

Обеспечивает осуществление администрацией города полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Алтайского края.

Определяет стратегию развития города.

Представляет интересы администрации города в федеральных и региональных органах государственной власти, российских и зарубежных органах местного самоуправления и межмуниципальных, общественных организациях, во взаимоотношениях с руководителями российских политических партий и движений, общественных, религиозных и иных крупных некоммерческих организаций, российских и зарубежных деловых кругов по всем направлениям деятельности администрации города.

Возглавляет администрацию города и руководит ее деятельностью.

Непосредственно руководит деятельностью первого заместителя главы администрации города, руководителя аппарата, первого заместителя главы администрации города по дорожно-благоустроительному комплексу, заместителей главы администрации города, глав администраций районов города.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула;

правового комитета администрации города;

комитета по кадрам и муниципальной службе администрации города;

комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула по вопросам использования муниципальной собственности;

муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула».
Непосредственно взаимодействует с:

Губернатором Алтайского края;

главным федеральным инспектором по Алтайскому краю;

прокуратурой Алтайского края;

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю;

Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Алтайскому краю;

Главным управлением Министерства внутренних дел России по Алтайскому краю;

Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Алтайскому краю;

Управлением Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю;

Правительством Алтайского края;

руководством Алтайского краевого Законодательного Собрания;

Уполномоченным по правам человека в Алтайском крае;
военными комиссариатами города Барнаула и иными территориальными органами федеральных органов государственной власти;

главой города Барнаула;

Барнаульской городской Думой;

избирательной комиссией муниципального образования - города Барнаула;

Счетной палатой города Барнаула.

Руководит работой коллегии администрации города.

Является председателем:

аттестационной комиссии администрации города по аттестации муниципальных служащих, замещающих высшие и главные должности муниципальной службы города Барнаула;

совета по противодействию коррупции при администрации города;

суженного заседания администрации г.Барнаула;

совета общественной безопасности города;

экономического совета при главе администрации города;

координационного совета предпринимателей при администрации города;

комиссии администрации г.Барнаула по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности;

антитеррористической комиссии города Барнаула;

комиссии по отбору и экспертизе муниципальных программ;

комиссии по бюджетным проектировкам в предстоящем году и на среднесрочную перспективу;

межведомственной комиссии по профилактике безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, совершения правонарушений и антиобщественных действий, наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения на территории города Барнаула;
общественного совета по вопросам молодежной политики при главе администрации города Барнаула;

организационных комитетов:

по подготовке к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.;

по подготовке к празднованию Дня города Барнаула;

по подготовке и проведению новогодних и рождественских праздников.

Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике                             города Барнаула

Осуществляет составление проекта бюджета города и обеспечивает его исполнение, контроль за соблюдением финансовой дисциплины предприятиями, организациями и учреждениями, финансируемыми из бюджета города.

Экономически обосновывает планирование доходов и расходов бюджета города, проводит мероприятия по обеспечению своевременного и полного поступления в бюджет города всех доходов.

Концентрирует финансовые ресурсы на приоритетных направлениях социально-экономического развития города, целевое финансирование общегородских потребностей.

Взаимодействует с Министерством экономического развития Алтайского края, Министерством финансов Алтайского края, Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Правовой комитет 

Обеспечивает правовыми средствами деятельность главы администрации города и администрации города при реализации их полномочий, а также по поручению главы администрации города правовое обеспечение деятельности органов администрации города, методическое сопровождение правового обеспечения органов местного самоуправления города.

Осуществляет правовую и антикоррупционную экспертизу, согласование проектов муниципальных правовых актов Барнаульской городской Думы и администрации города в установленном муниципальными правовыми актами порядке, экспертизу проектов муниципальных контрактов и договоров, заключаемых администрацией города, иных документов в соответствии с муниципальными правовыми актами.

Проводит экспертизу проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Осуществляет мониторинг муниципальных правовых актов, ведет работу, связанную с совершенствованием правовой базы местного самоуправления по вопросам местного значения городского округа.

Участвует в соответствии с муниципальными правовыми актами в мероприятиях по противодействию коррупции, осуществляемых администрацией города.

Представляет и защищает в установленном порядке в судах и других органах права и законные интересы администрации города и по поручению главы администрации города иных органов местного самоуправления города.

Осуществляет методическое руководство юридическими службами администраций районов города и иных органов местного самоуправления города, координирует их деятельность. Оказывает правовую помощь органам администрации города.

Обеспечивает передачу нормативных правовых актов органов местного самоуправления города в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края.

Координирует деятельность органов местного самоуправления города по исполнению решений суда, вступивших в законную силу.

Взаимодействует с органами исполнительной власти Алтайского края, Управлением Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, органами прокуратуры, судебными и нотариальными органами, Барнаульской городской Думой и иными органами местного самоуправления города Барнаула, органами администрации города.

Комитет по кадрам и муниципальной службе

Осуществляет проведение кадровой политики на муниципальной службе города.

Формирует кадровый резерв на замещение вакантных должностей муниципальной службы города и муниципальный резерв управленческих кадров города Барнаула. Организует работу с резервом.

Вносит предложения по изменению штатного расписания, совершенствованию структуры и работы администрации города, иных органов местного самоуправления.

Осуществляет ведение кадрового делопроизводства в отношении работников администрации города, иных органов местного самоуправления.

Ведет работу по представлению муниципальных служащих к награждению государственными наградами, наградами Алтайского края и администрации города, а также по подготовке проектов правовых актов о награждении наградами администрации города.

Координирует деятельность специалистов по кадрам иных органов местного самоуправления.

Организует работу по аттестации муниципальных служащих, их обучению и повышению квалификации, диспансеризацию муниципальных служащих.

Контролирует своевременность представления муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, организует проверки достоверности и полноты предоставляемых сведений.

Осуществляет ведение реестра муниципальных служащих администрации города, иных органов местного самоуправления.

Организует проверки соблюдения в администрации города, органах местного самоуправления ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой.
Взаимодействует с департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам государственной службы и кадров, краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г.Барнаула», высшими учебными заведениями города, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Первый заместитель главы администрации города,                              руководитель аппарата

Отвечает за организацию деятельности администрации города и иных органов местного самоуправления по вопросам разработки и реализации информационной, организационно-контрольной, мобилизационной, архивной и административно-хозяйственной деятельности, связей с общественностью, организации и проведения выборов в органы государственной власти и органы местного самоуправления на территории города.

Разрабатывает политику взаимоотношений органов местного самоуправления города с политическими партиями и движениями, общественными, религиозными и иными некоммерческими организациями.

Осуществляет руководство деятельностью:

организационно-контрольного комитета;

комитета по работе с обращениями граждан и общественными объединениями;

комитета информационной политики;

комитета информатизации;

административно-хозяйственного управления;
отдела мобилизационной работы;

архивного отдела.
Координирует деятельность:

правового комитета;

комитета по кадрам и муниципальной службе;

муниципального казенного учреждения «Служба по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления города».

Взаимодействует с:

Главным управлением Министерства внутренних дел России по Алтайскому краю;

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю;

Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Алтайскому краю;

Главным управлением Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Алтайскому краю;
управлением делами Губернатора и Правительства Алтайского края;
департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского  края по вопросам внутренней политики;

департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по  документационному обеспечению;

департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам государственной службы и кадров;

департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по информационной политике;

правовым департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края;

военными комиссариатами города Барнаула и иными территориальными органами федеральных органов государственной власти;
общественной приемной Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе;

Избирательной комиссией Алтайского края;

Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов;

Управлением Министерства внутренних дел России по г.Барнаулу;

прокуратурой г.Барнаула;

Отделом №54 Управления Федерального казначейства по Алтайскому краю;

Барнаульской городской Думой;

избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула;

региональными отделениями российских политических партий и движений;

российскими и зарубежными общественными, религиозными, национальными и иными некоммерческими организациями;

руководителями средств массовой информации и иных организаций массовых коммуникаций.

Является председателем:

городского Координационного Совета по территориальному общественному самоуправлению;

межведомственной комиссии Совета общественной безопасности г.Барнаула по профилактике экстремизма и минимизации последствий его проявлений;

комиссии администрации города Барнаула по бронированию граждан, пребывающих в запасе;

постоянно действующей технической комиссии администрации города Барнаула по защите государственной тайны;
комиссии по наградам;

конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы администрации г.Барнаула;

комиссии по урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе города Барнаула;

комиссии по формированию и подготовке муниципального резерва управленческих кадров города Барнаула; 

аттестационной комиссии администрации города по аттестации муниципальных служащих, замещающих ведущие, старшие и младшие должности муниципальной службы города Барнаула;

комиссии по рассмотрению вопросов о назначении пенсии за выслугу лет, ежемесячной доплаты к пенсии;

комиссии по рассмотрению вопросов о стаже муниципальной службы;
экспертной комиссии по архивным вопросам.
Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Организационно-контрольный комитет

Осуществляет общее руководство организационным обеспечением деятельности администрации города, подготовку и проведение заседаний коллегии администрации города, расширенных аппаратных совещаний у главы администрации города.

Обеспечивает контроль исполнения указов и поручений Президента Российской Федерации, Губернатора Алтайского края, поручений главы администрации города, проводит анализ качества их исполнения.

Контролирует исполнение Регламента администрации города, обеспечивает своевременную и качественную подготовку проектов правовых актов, их сохранность с последующей передачей на хранение в архивный отдел администрации города в соответствии с утвержденной номенклатурой дел.

Организует работу со служебной корреспонденцией, обеспечивает контроль за качеством и своевременностью ее исполнения, соблюдением Инструкции по делопроизводству.

Осуществляет перспективное и текущее планирование работы администрации города, контроль за его исполнением.

Осуществляет проверки по исполнению правовых актов, служебной корреспонденции, планов работы органов администрации города, иных органов местного самоуправления.

Оказывает методическую помощь ответственным за работу с правовыми актами и служебными документами органов администрации города, иных органов местного самоуправления.

Обеспечивает подготовку наградных материалов к ежегодному отчету главы администрации города перед Барнаульской городской Думой, к празднованию Дня города Барнаула.

Организует учебу руководителей органов администрации города, иных органов местного самоуправления, городских служб.

Обеспечивает подготовку и проведение избирательных кампаний по выборам Президента Российской Федерации, депутатов Государственной Думы, Губернатора Алтайского края, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы.

Координирует перспективную и текущую деятельность помощников заместителей главы администрации города, секретарей приемных, ответственных дежурных приемной главы администрации города.

Взаимодействует с департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по документационному обеспечению, департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по вопросам внутренней политики; Избирательной комиссией Алтайского края, избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет по работе с обращениями граждан и общественными объединениями

Осуществляет учет, анализ и контроль за исполнением обращений граждан, оказывает методическую помощь ответственным за работу с обращениями граждан органов администрации города, иных органов местного самоуправления. 

Осуществляет мониторинг общественной, политической, национальной и религиозной ситуаций в городе, координирует взаимодействие с правоохранительными органами в обеспечении общественной безопасности.
Взаимодействует с организаторами публичных мероприятий, проводимых на территории города, а также с органами внутренних дел и прокуратуры в пределах своей компетенции, координирует работу по противодействию экстремизму и организовывает деятельность общественных объединений правоохранительной направленности.

Осуществляет реализацию единой политики и механизмов взаимодействия органов местного самоуправления с общественными, национально-культурными и религиозными объединениями, органами территориального общественного самоуправления и другими некоммерческими объединениями, действующими на территории города. Содействует развитию гражданского общества в городе Барнауле.

Организует личный прием граждан главой администрации города, заместителями главы администрации города и иными руководителями администрации города, часы прямого провода, дни открытых дверей и другие формы работы с населением.

Взаимодействует с департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского  края по вопросам внутренней политики; секретариатом Губернатора Алтайского края, региональными отделениями политических партий, общественными организациями, религиозными объединениями, национально-культурными автономиями, органами территориального общественного самоуправления, Общественной палатой города Барнаула, Советом женщин при главе администрации города и иными общественными формированиями, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет информационной политики

Осуществляет разработку и реализацию стратегии информационной политики администрации города.

Организует мониторинг информационно-коммуникативной среды города для оценки отношения населения к деятельности органов местного самоуправления города.

Обеспечивает освещение в средствах массовой информации текущей деятельности главы администрации города и администрации города.
Осуществляет разработку и реализацию программных мероприятий по модернизации и техническому сопровождению официального сайта города Барнаула.

Взаимодействует с управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края, департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского  края по   информационной политике, отделом пресс-службы аппарата Алтайского краевого Законодательного Собрания, пресс-службой исполкома Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, средствами массовой информации, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет информатизации

Реализует и координирует единую политику в сфере информатизации по использованию информационно-коммуникационных технологий, созданию, развитию, модернизации, эксплуатации информационных систем и информационно-телекоммуникационной инфраструктуры с применением современных телекоммуникационных технологий.

Координирует мероприятия, направленные на внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в практику работы органов местного самоуправления, создание и развитие ведомственных информационных систем администрации города.

Обеспечивает безопасность информационных систем и телекоммуникационных сетей администрации города.

Осуществляет контроль соответствия установленным требованиям мер защиты при обработке охраняемой законом информации.

Обеспечивает развитие и эффективное использование муниципальными служащими современных систем электронного документооборота.

Осуществляет мониторинг состояния работ по информатизации в органах местного самоуправления.

Обеспечивает развитие единой системы электронной почты для органов местного самоуправления.

Взаимодействует с управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Административно-хозяйственное управление

Осуществляет финансовое, материально-техническое и социально-бытовое обеспечение деятельности главы города, главы администрации города и его заместителей, аппарата Барнаульской городской Думы, органов администрации города и муниципального казенного учреждения «Служба по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления города».
Осуществляет планирование бюджетных ассигнований бюджета города, финансирование, исполнение муниципальных программ в рамках возложенных полномочий.

Осуществляет функции главного распорядителя (распорядителя), получателя бюджетных средств.

Выполняет функции главного администратора доходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета города в соответствии с решением Барнаульской городской Думы о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период.

Осуществляет функции главного распорядителя (распорядителя) бюджетных средств в отношении муниципального казенного учреждения «Служба по техническому обеспечению деятельности органов местного самоуправления города».

Осуществляет функции муниципального заказчика по вопросам, отнесенным к ведению Управления.

Заключает контракты, договоры, соглашения в пределах своей компетенции и принимает непосредственное участие в их реализации.

Осуществляет обслуживание протокольных мероприятий, приемов, совещаний, конференций, заседаний и других мероприятий, проводимых главой администрации города. 

Организует общественное питание сотрудников администрации города.

Организует изготовление наградной, сувенирной и подарочной продукции.

Взаимодействует с Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Отдел мобилизационной работы

Осуществляет исполнение полномочий главы администрации города в области мобилизационной подготовки и мобилизации.

Организует и осуществляет мероприятия по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории города, а также руководителей органов администрации города и иных органов местного самоуправления.

Организует и осуществляет воинский учет и бронирование граждан, пребывающих в запасе в администрации города и иных органах местного самоуправления.

Отвечает за сохранность государственной тайны и иных сведений ограниченного распространения в администрациях города и иных органах местного самоуправления по вопросам мобилизации, а также за режим секретности в целом и техническую защиту информации, составляющей государственную тайну, в администрации города.

Оказывает содействие военным комиссариатам города Барнаула в проведении мобилизационных мероприятий и призыва граждан на военную службу.

Взаимодействует с Управлением Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Алтайскому краю,  Управлением Министерства внутренних дел России по г.Барнаулу, департаментом  Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по обеспечению региональной безопасности, департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края  по документационному обеспечению, военными комиссариатами города Барнаула, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Архивный отдел

Осуществляет работу по комплектованию отдела документами, имеющими историческое, научное, социальное, экономическое, политическое и культурное значение.

Обеспечивает сохранность принятых документов, организует методическое руководство формированием ведомственных архивов и организацией документов в делопроизводстве органов местного самоуправления города, муниципальных учреждений и муниципальных унитарных предприятий.

Проводит проверки состояния делопроизводства и сохранности архивных документов в организациях города, рассматривает и согласовывает нормативно-методические документы, определяющие порядок документального обеспечения управления и работы архивов, в том числе положений об архивах, экспертных комиссиях, номенклатуры дел, инструкций по делопроизводству, организаций - источников комплектования отдела и описей дел по личному составу организаций, документы которых подлежат приему в отдел.

Осуществляет работу по исполнению запросов граждан и юридических лиц, в том числе поиск архивных документов, выдачу архивных справок и копий архивных документов.

Взаимодействует с управлением Алтайского края по культуре и архивному делу, краевым государственным казенным учреждением «Государственный архив Алтайского края»,  Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Первый заместитель главы администрации города по дорожно-благоустроительному комплексу

Отвечает за осуществление полномочий органов администрации города и иных органов местного самоуправления по вопросам дорожного хозяйства, благоустройства города, связи, организации транспортного обслуживания населения.

Обеспечивает исполнение полномочий администрации города в сфере комплексного благоустройства города, строительства и ремонта дорог, наружного освещения улиц, санитарной очистки территории города, озеленения и охраны окружающей среды на территории города, защиты и воспроизводства городских лесов, расположенных в границах городского округа, координирует работу по организации отлова и содержания безнадзорных животных на территории города.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула;

отдела по охране окружающей среды.

Координирует деятельность:

муниципального казенного учреждения «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула»;

муниципального унитарного предприятия «Городское зеленое хозяйство» г.Барнаула;

муниципального бюджетного учреждения «Автодорстрой» г.Барнаула;
муниципального унитарного предприятия «Барнаулгорсвет» г.Барнаула;
муниципального унитарного предприятия «Центртранс» г.Барнаула;

муниципального унитарного предприятия «Горэлектротранс» г.Барнаула.

Взаимодействует с:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю;

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Алтайскому краю и Республике Алтай;

Управлением Федеральной почтовой службы Алтайского края - Филиалом федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;

Министерством природных ресурсов и экологии Алтайского края;

Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края;
отделом ГИБДД Управления Министерства внутренних дел России по г.Барнаулу;

Алтайским филиалом публичного акционерного общества «Ростелеком»;
краевым государственным казенным учреждением «Алтайавтодор»;

Барнаульской городской Думой;

органами администрации города, иными органами местного самоуправления;

предприятиями автомобильного, электрического, речного, железнодорожного транспорта, дорожного хозяйства, связи и другими хозяйствующими субъектами по вопросам своей компетенции.

Является председателем:

городской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения;

комиссии по организации пассажирских перевозок;
административной комиссии при администрации города;

комиссии по проведению конкурса на право заключения договора о транспортном обслуживании населения речным транспортом на внутригородских линиях на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края;

комиссии по проведению открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршрутам регулярных перевозок города Барнаула по нерегулярным тарифам.

Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула

Осуществляет решение вопросов местного значения на территории города в сфере организации дорожной деятельности, благоустройства, безопасности дорожного движения, транспорта, дорожного движения, уличного освещения и связи.

Организует строительство, ремонт, реконструкцию и содержание дорог, ливневой канализации, объектов внешнего благоустройства, сетей освещения улиц в границах городского округа.

Осуществляет муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа.

Обеспечивает благоустройство и озеленение территории городского округа, использование, охрану, защиту и воспроизводство городских лесов, приведение транспортной дорожной сети города в соответствие с нормативными требованиями. 
Организует работу по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории города.

Создает условия для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Ведет учет объектов внешнего благоустройства и элементов обустройства автомобильных дорог, относящихся к муниципальному имуществу, составляющему казну города Барнаула.

Организует проведение мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов.
Осуществляет управление и координацию деятельности муниципальных унитарных предприятий «Городское зеленое хозяйство» г.Барнаула, «Центртранс» г.Барнаула, «Барнаулгорсвет» г.Барнаула, «Горэлектротранс» г.Барнаула, муниципального бюджетного учреждения «Автодорстрой» г.Барнаула.
Взаимодействует с Министерством природных ресурсов и экологии Алтайского края, Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, отделом ГИБДД Управления Министерства внутренних дел России по г.Барнаулу, Управлением Федеральной почтовой службы Алтайского края - Филиалом федерального государственного унитарного предприятия «Почта России», краевым государственным казенным учреждением «Алтайавтодор», краевым автономным учреждением «Алтайлес», Алтайским филиалом публичного акционерного общества «Ростелеком»,  другими предприятиями по вопросам своей компетенции, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Отдел по охране окружающей среды
Осуществляет полномочия администрации города по решению вопросов местного значения в сфере организации мероприятий по охране окружающей среды.

Организует деятельность городского студенческого экологического отряда и проведение экологических акций на территории города.

Организует проведение мероприятий по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов и принятию мер по предотвращению их образования.

Осуществляет сбор информации о состоянии окружающей среды, обеспечивает информирование населения об экологической обстановке, сообщает в соответствующие органы о действиях предприятий, учреждений, организаций, представляющих угрозу окружающей среде, нарушающих законодательство о природопользовании.

Определяет меры, направленные на формирование у населения города природоохранного правосознания, бережного отношения к природе, активной позиции в защите своих прав на благоприятную среду проживания. 

Обеспечивает организационно-техническую деятельность административной комиссии при администрации города Барнаула.

Взаимодействует с федеральными органами исполнительной власти, их территориальными органами, органами исполнительной власти Алтайского края, Барнаульской городской Думой, органами администрации города и иными органами местного самоуправления, общественными объединениями по вопросам в сфере охраны окружающей среды.
Заместитель главы администрации города                                                              по экономической политике

Отвечает за осуществление полномочий органов администрации города и иных органов местного самоуправления по вопросам разработки и реализации экономической и финансово-бюджетной политики, муниципальных закупок.

Осуществляет стратегическое планирование и обеспечивает выполнение мероприятий социально-экономического развития города, разработку и исполнение бюджета города, создание благоприятных условий для повышения деловой и инвестиционной активности хозяйствующих субъектов, содействует развитию малого и среднего предпринимательства.

Определяет основные направления деятельности в области ценообразования, социально-трудовых отношений, потребительского рынка, развития сферы туризма на территории города.

Отвечает за внешнеэкономическую деятельность администрации города, вопросы ветеринарии и сельского хозяйства, координацию работы по содержанию домашних животных сельскохозяйственного назначения.

Является инвестиционным уполномоченным в администрации города.

Формирует единую политику в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета экономического развития и инвестиционной деятельности;

комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда;

комитета муниципального заказа города Барнаула;
отдела по развитию туризма.
Координирует деятельность:

 
комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула;
муниципального казенного учреждения «Центр муниципального заказа города Барнаула». 
Взаимодействует с:

Министерством экономического развития Алтайского края;

Министерством сельского хозяйства Алтайского края;

Министерством труда и социальной защиты Алтайского края;

Министерством финансов Алтайского края;

Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края;

управлением Алтайского края по промышленности и энергетике;

управлением Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу;

управлением Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям;

управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры;

управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов;

управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края;

Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю;

краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г.Барнаула»;

краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»;

краевым государственным бюджетным учреждением «Оператор электронного правительства Алтайского края»;

Барнаульской городской Думой;

Счетной палатой города Барнаула;

налоговыми органами, банковскими, страховыми и иными финансово-кредитными учреждениями, промышленными и иными хозяйствующими субъектами города, коммерческими и некоммерческими организациями по вопросам своей компетенции;

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю;

Отделом № 54 Управления Федерального казначейства по Алтайскому краю.

Является председателем:

координационного совета по ценообразованию города Барнаула;

межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка, качества и безопасности товаров (работ, услуг);

городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

городской балансовой комиссии;

городской инвестиционной комиссии;

комиссии по предоставлению юридическим лицам муниципальных гарантий города Барнаула;

комиссии по выдаче разрешений на право использования герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях;

комиссии по повышению устойчивости функционирования организаций города Барнаула;

комиссии по списанию затрат по объектам незавершенного строительства;

городской конкурсной комиссии по проведению ежегодного конкурса по номинации «Лучший предприниматель Барнаула».
Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности

Осуществляет проведение единой муниципальной политики в вопросах стратегического планирования экономического планирования, прогнозирования, мониторинга и анализа, программного управления, инвестиционной деятельности, предоставления муниципальных и государственных услуг, ценообразования в соответствии с государственной экономической политикой Российской Федерации и Алтайского края.

Ведет работу по повышению инвестиционной привлекательности города, привлечению на территорию города финансовых и инвестиционных ресурсов вышестоящих бюджетов и внебюджетных источников. 

Обеспечивает главу администрации города, первых заместителей и заместителей главы администрации города, руководителей органов администрации города, органов местного самоуправления информационными и аналитическими материалами по вопросам своей компетенции. 

Формирует и реализует адресную инвестиционную программу города. Формирует предложения для включения в краевую адресную инвестиционную программу. 

Участвует в согласовании инвестиционных программ организаций коммунального комплекса в соответствии с действующим законодательством.

Проводит оценку регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Барнаула обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности процедуры.

Организует участие города Барнаула в муниципально-частном партнерстве.

Содействует заключению концессионных соглашений.

Осуществляет координацию процесса формирования муниципальных программ, мониторинг отчетов об их реализации, а также подготовку сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности муниципальных программ города.

Осуществляет координацию реализации отдельных государственных полномочий по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах городского округа - города Барнаула.

Осуществляет мониторинг эффективности капитальных вложений, результатов финансово-хозяйственной деятельности предприятий экономики города, единую политику ценообразования в городе Барнауле.

Обеспечивает оптимизацию процессов ценообразования в отраслях экономики города.

Координирует деятельность органов местного самоуправления по предоставлению государственных и муниципальных услуг, работу муниципальных автономных, бюджетных и казенных учреждений, муниципальных унитарных предприятий.

Обеспечивает баланс экономических интересов производителей и потребителей социально значимых услуг при формировании цен (тарифов). 
Готовит ежемесячные сборники социально-экономических показателей.

Обеспечивает подготовку ежегодного сборника основных итогов работы администрации города. 

Взаимодействует с Министерством экономического развития Алтайского края, управлением Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю, Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, органами государственного надзора и контроля, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, Управлением Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республике Алтай,  краевым государственным бюджетным учреждением «Оператор электронного Правительства Алтайского края», краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края», Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет по развитию предпринимательства, потребительскому рынку    и вопросам труда

Обеспечивает реализацию государственной политики по вопросам функционирования и развития предпринимательства, потребительского рынка и сферы социально-трудовых отношений.

Осуществляет взаимодействие администрации города с промышленными предприятиями, предпринимательским сообществом, создает условия для развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, обеспечивает контроль за содержанием домашних животных сельскохозяйственного назначения.

Содействует обеспечению доступности и повышению качества товаров и услуг населению города.

Координирует деятельность социальных предприятий потребительского рынка, способствует их сохранению и развитию.

Обеспечивает развитие системы социального партнерства.

Содействует соблюдению трудовых и социальных прав работающих граждан.

Анализирует состояние условий и охраны труда на предприятиях города.

Взаимодействует с Министерством сельского хозяйства Алтайского края, Министерством экономического развития Алтайского края, Министерством труда и социальной защиты Алтайского края, управлением Алтайского края по промышленности и энергетике, управлением Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, краевым государственным бюджетным учреждением «Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по г.Барнаулу», органами государственного надзора и контроля, Союзом промышленников Алтайского края, Общественным советом по развитию предпринимательства при Губернаторе Алтайского края, некоммерческим партнерством «Алтайский союз предпринимателей», краевым государственным бюджетным учреждением «Алтайский бизнес-инкубатор», краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г.Барнаула», Алтайским краевым советом профсоюзов, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет муниципального заказа города Барнаула

Осуществляет закупки в соответствии с Федеральным законом             от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и иными нормативно-правовыми актами в сфере закупок, устанавливает единый порядок формирования и осуществления закупок товаров, работ, услуг на территории городского округа.

Обеспечивает гласность и прозрачность осуществления закупок товаров, работ, услуг, развитие добросовестной конкуренции, повышение эффективности, результативности осуществления закупок.

Формирует единую политику в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, осуществляет полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных и иных заказчиков в порядке, установленном действующим законодательством. Централизует организацию закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в порядке, установленном действующим законодательством.

Формирует сводный прогноз объемов продукции, закупаемой для муниципальных нужд за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников финансирования, нужд муниципальных бюджетных учреждений. Осуществляет расчет показателей, а также их заполнение в автоматизированной информационной системе «Социально-экономическое развитие города Барнаула».

Осуществляет работы по подготовке планов закупок и формирование иных плановых документов на очередной финансовый год. Анализирует результаты планирования, осуществления закупок и вырабатывает рекомендации по их оптимизации.

Взаимодействует с Управлением Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю, Министерством экономического развития Алтайского края,  Отделом №54 Управления Федерального казначейства по Алтайскому краю, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Отдел по развитию туризма

Осуществляет разработку стратегии развития туризма и туристской инфраструктуры в городе, способствует стимулированию внутреннего, въездного и социального туризма.

Координирует сотрудничество с российскими, международными туристскими организациями по вопросам туризма.

Осуществляет взаимодействие с предпринимательским сообществом и привлечением его к развитию туристской индустрии.

Проводит мероприятия, направленные на формирование туристской привлекательности города, и определяет приоритетные направления в сфере туризма.

Анализирует и прогнозирует ситуацию в области развития туризма в целях выработки решений по текущему управлению в указанной сфере.

Участвует в организации и проведении конференций, конкурсов, выставок, ярмарок и иных мероприятий в области туризма.

Взаимодействует с управлением Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу, Министерством экономического развития Алтайского края, Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю, Ассоциацией сибирских и дальневосточных городов, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Заместитель главы администрации города по градостроительству                        и земельным отношениям

Отвечает за осуществление полномочий администрации города, иных органов местного самоуправления по вопросам градостроительства и земельных отношений.

Обеспечивает проведение единой градостроительной политики на территории города, межотраслевое регулирование градостроительной деятельности, планирование использования муниципальных земельных ресурсов, создает условия для увеличения темпов жилищного строительства и ввода в эксплуатацию жилья, освоения и развития новых микрорайонов города, решения вопросов по обеспечению их инженерными сетями.

Осуществляет мониторинг строительства объектов капитального строительства в рамках градостроительного законодательства, контролирует подготовку земельных участков для их продажи с аукционов, координирует деятельность органов местного самоуправления по развитию застроенных территорий.

Осуществляет контроль за строительством социальных объектов, жилых домов, объектов инженерной инфраструктуры за счет средств бюджета города.

Осуществляет контроль за деятельностью, связанной с размещением и эксплуатацией рекламных конструкций на территории города.

Координирует и контролирует деятельность органов местного самоуправления по предоставлению земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также земельных участков, собственность на которые не разграничена.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула;

комитета по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула;

Управления единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула.

Координирует деятельность:

акционерного общества «Барнаулкапстрой»;

муниципального унитарного предприятия «Архитектура» г.Барнаула;

муниципального унитарного предприятия «Землеустройство и геодезия» г.Барнаула.

Взаимодействует с:

Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю;

Сибирским филиалом акционерного общества «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ»;

филиалом Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Алтайскому краю;

Министерством имущественных отношений Алтайского края;

Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края;
Государственной инспекцией Алтайского края;
Алтайским краевым государственным унитарным предприятием «Алтайский центр земельного кадастра и недвижимости»;

краевым автономным учреждением «Государственная экспертиза Алтайского края»;

Барнаульской городской Думой;

органами администрации города, иными органами местного самоуправления;

строительными, проектными и научно-исследовательскими организациями, другими хозяйствующими субъектами по вопросам своей компетенции.

Является председателем:

Градостроительного совета;

межведомственной комиссии по пресечению самовольного строительства;

комиссии по согласованию акта размещения объекта на землях или земельных участках, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов на территории  городского округа – города Барнаула Алтайского края;

комиссии по рассмотрению муниципальных преференций в отношении земельных участков, находящихся в муниципальной собственности;
комиссии по взысканию задолженности по договорам аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности;

Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Принимает решение:

о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или об отказе в предоставлении такого разрешения;

об установлении соответствия между разрешенным использованием земельного участка, указанным в заявлении правообладателя земельного участка, и видом разрешенного использования земельных участков, установленным Классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 №540;

о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства или об отказе в предоставлении такого разрешения;

об изменении вида разрешенного использования земельного участка или об отказе такого изменения;

о предоставлении муниципальной преференции в отношении земельного участка, находящегося в муниципальной собственности;
о заключении договоров купли-продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных путем проведения аукциона;

о заключении договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных путем проведения аукциона;

о заключении договоров купли-продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства, дачного хозяйства, гражданам или крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности; 

о заключении соглашения о расторжении договора безвозмездного пользования земельным участком, предоставленным для строительства, из земель, находящихся в муниципальной собственности;

о принятии решения об утверждении схемы расположения земельных участков, в том числе образованных путем раздела, объединения, перераспределения земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, кроме земельных участков, на которых расположены здания, сооружения;

о заключении соглашений о перераспределении земельных участков, из земель, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, кроме земельных участков, на которых расположены здания, сооружения;

о направлении согласия на заключение соглашения о перераспределении земельных участков в соответствии с утвержденным проектом межевания территории (в случае перераспределения земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и земельных участков, находящихся в частной собственности);

о принятии решения о предоставлении в собственность бесплатно земельного участка гражданам, имеющим трех и более детей, в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации;

о заключении договоров аренды земельных участков, в случае предоставления земельных участков для освоения территории в целях строительства жилья экономического класса или для комплексного освоения территории в целях строительства жилья экономического класса юридическому лицу, заключившему договор об освоении территории в целях строительства жилья экономического класса или договор о комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса;

о заключении договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в случае предоставления земельных участков гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства, дачного хозяйства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности;

о заключении договоров аренды земельных участков, в случае предоставления земельных участков, образованных из земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в том числе предоставленных для комплексного освоения территории, лицу, с которым был заключен договор аренды таких земельных участков;
о заключении договоров аренды земельных участков, в случае предоставления земельных участков, образованных в границах территории, лицу, с которым заключен договор о развитии застроенной территории;

о принятии решения о предоставлении в собственность бесплатно земельного участка, образованного в границах застроенной территории, в отношении которой заключен договор о ее развитии, лицу, с которым заключен этот договор.
Комитет по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула
Осуществляет организацию, систематизацию и ведение работ по регулированию земельных отношений.

Организует кадастровые работы и другие работы по проведению землеустройства на территории городского округа.

Осуществляет муниципальный земельный контроль за использованием земель на территории городского округа.

Обеспечивает организацию работ по государственной регистрации права собственности на земельные участки, подлежащие отнесению к муниципальной собственности в процессе разграничения государственной собственности на землю.

Осуществляет планирование использования муниципальных земель, администрирование неналоговых доходов от использования земли в пределах компетенции.

Взаимодействует с Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю, филиалом Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Алтайскому краю, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула

Осуществляет функции межотраслевого регулирования градостроительной деятельности на территории города.

Обеспечивает территориальное планирование и градостроительное зонирование города, реализацию Генерального плана городского округа - города Барнаула Алтайского края, Правил землепользования и застройки, проведение на территории города единой градостроительной политики.

Решает вопросы рационального природопользования, обеспечивает разработку схем развития инженерной инфраструктуры города, повышению уровня архитектурно-художественной выразительности застройки.

Разрабатывает схему размещения рекламных конструкций, выдает разрешения на их размещение и эксплуатацию, осуществляет контроль за их эксплуатацией на территории города.

Обеспечивает подготовку и актуализацию документов по планировке территории, документов территориального планирования и градостроительного зонирования, организует проведение публичных слушаний по проектам градостроительных решений.

Контролирует строительство объектов капитального строительства в рамках градостроительного законодательства.

Осуществляет подготовку и выдачу разрешительной документации в отношении объектов капитального строительства, за исключением индивидуальных жилых домов. Готовит документы о продлении срока действия разрешений на строительство или об отказе в их продлении, осуществляет контроль за сроками действия разрешений на строительство.

Взаимодействует с Министерством имущественных отношений Алтайского края, Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, Государственной инспекцией Алтайского края, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.
Управление единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула

Осуществляет функции заказчика и главного распорядителя бюджетных средств по строительству и реконструкции объектов капитального строительства, в том числе социального, коммунального назначений и иных объектов городской инфраструктуры, за исключением объектов, входящих в компетенцию комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула и комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула.

Организует разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию объектов, включенных в инвестиционные программы города Барнаула.

Участвует в разработке, реализации, координации и контроле концепций, городских и отраслевых  муниципальных программ, планов в части капитального строительства жилья, строительства и реконструкции объектов социально-культурного, коммунально-бытового назначений и иных объектов городской инфраструктуры, а также в разработке, отборе и выполнении отраслевых, городских инвестиционных программ и организации их финансирования.

Взаимодействует с Министерством экономического развития Алтайского края, Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, Государственной инспекцией Алтайского края, краевым автономным учреждением «Государственная экспертиза Алтайского края», Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Заместитель главы администрации города по городскому хозяйству

Отвечает за осуществление полномочий администрации города и иных органов местного самоуправления по вопросам организации работы по качественному и бесперебойному обеспечению жителей города жилищно- коммунальными услугами.

Обеспечивает качественное и бесперебойное функционирование объектов тепло-, водо-, электро-, газоснабжения и водоотведения, предоставление коммунальных услуг жителям города.

Организует работы по газификации объектов на территории города.

Контролирует ход реализации Федерального закона от 21.07.2007          №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», закона Алтайского края от 28.06.2013 №37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края», координирует работу органов местного самоуправления по формированию программ проведения капитального ремонта жилищного фонда, инженерной инфраструктуры.

Координирует работу по управлению жилищным фондом, учету и содержанию муниципального жилищного фонда, по улучшению жилищных условий различных категорий граждан, по сбору и вывозу жидких отходов на территории города, содержанию домашних животных (кошек, собак) в жилых домах.

Принимает участие в организации по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула;

комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула.

Координирует деятельность:

муниципального унитарного предприятия «Энергетик» г.Барнаула;

муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих деятельность в сфере управления жилищным фондом;

открытого акционерного общества «ЭКО-Комплекс»;

акционерного общества «Быт-Сервис».

Взаимодействует с:

Главным управлением МЧС России по Алтайскому краю;

Южно-Сибирским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору;

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю;

Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края;

управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов;

управлением Алтайского края по промышленности и энергетике;

Государственной инспекцией Алтайского края;

Барнаульской городской Думой;

органами администрации города, иными органами местного самоуправления;

филиалом открытого акционерного общества «МРСК-Сибири» «Алтайэнерго»;
акционерным обществом «Барнаульская генерация»;

акционерным обществом «Барнаульская теплосетевая компания»;

акционерным обществом «Барнаульская тепломагистральная компания»;

акционерным обществом «Барнаульская ТЭЦ-2»;

акционерным обществом «Барнаульская ТЭЦ-3»;

открытым акционерным обществом «Газпром газораспределение Барнаул»;

филиалом «Барнаулмежрайгаз» открытого акционерного общества «Алтайкрайгазсервис»;

обществом с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»;

обществом с ограниченной ответственностью «Барнаульская сетевая компания»;

обществом с ограниченной ответственностью «Лифтовая компания»;

управляющимии мусороперевозящими организациями и другими хозяйствующими субъектами по вопросам своей компетенции.

Является председателем:

комиссии по формированию перечня многоквартирных домов для включения  в муниципальную программу по капитальному ремонту общего имущества  в многоквартирных домах;

комиссии по установлению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

комиссии по реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы;

комиссии по пропуску ледохода и паводковых вод;

комиссии администрации города по рассмотрению вопросов о снятии статуса служебных жилых помещений;

межведомственной комиссии для оценки жилых помещений муниципального жилищного фонда;

комиссии по оценке готовности к отопительному периоду.

Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Принимает решение:

о предоставлении жилых помещений малоимущим гражданам;

о предоставлении жилых помещений для переселения граждан из аварийных жилых домов;
о предоставлении специализированных жилых помещений муниципального жилищного фонда;
о предоставлении жилых помещений во исполнение судебных актов;

об изменении правового статуса жилых помещений специализированного жилищного фонда.

Подписывает распоряжения администрации города о признании многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, жилых помещений непригодными для проживания.
Комитет по энергоресурсам и газификации города Барнаула
Координирует деятельность предприятий и организаций коммунального комплекса в проведении ремонтных, строительные работы на теплоисточниках, тепловых, газовых и электрических сетях, сетях водоснабжения и водоотведения с целью надежного обеспечения городского хозяйства и населения тепловой и электрической энергией, всеми видами топлива, водоснабжением и водоотведением.

Разрабатывает программы перспективного развития теплового, электрического, газового, водопроводного и канализационного хозяйства города.

Реализует законодательные акты Российской Федерации, Алтайского края, решения Барнаульской городской Думы, постановления и распоряжения администрации города по вопросам обеспечения городского хозяйства и населения топливно-энергетическими ресурсами.

Осуществляет взаимодействие с предприятиями коммунального комплекса, привлекает их к участию в социально-экономическом развитии города.

Развивает межрегиональные связи и сотрудничество в части коммунального комплекса города.

Содействует внедрению достижений научно-технического прогресса в топливно-энергетическом комплексе, водопроводно-канализационном и газовом хозяйстве города с целью повышения надежности работы и увеличения сроков эксплуатации оборудования.

Совершенствует методы управления городскими предприятиями коммунального комплекса, независимо от форм собственности.

Формирует и реализует политику в области ресурсосбережения в коммунальном хозяйстве, на объектах муниципальной собственности, разрабатывает соответствующие программы и контролирует  их реализацию.

Внедряет новые технологии с использованием энергосберегающего оборудования.

Проводит работы, направленные на сокращение затрат на энергообеспечение и повышение эффективности использования топливно-энергетических ресурсов, потребляемых организациями муниципальной бюджетной сферы.

Взаимодействует с Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, управлением Алтайского края по промышленности и энергетике, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.
Комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула

Обеспечивает ход реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», закона Алтайского края от 28.06.2013 №37-ЗС «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края».

Осуществляет технический надзор за исполнением работ по капитальному ремонту муниципального жилищного фонда.
В соответствии с действующим законодательством разрабатывает предложения по вопросам совершенствования системы управления жилищным фондом, предоставлению потребителям жилищных услуг, формирует предложения по развитию конкуренции в сфере ЖКХ.
Осуществляет контроль за деятельностью муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих деятельность в сфере управления жилищным фондом.

Проводит проверку управляющих организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами на территории города, в случаях и порядке, предусмотренных жилищным законодательством.

Взаимодействует с организациями, оказывающими жилищно-коммунальные услуги, а также с организациями, выполняющими работы по благоустройству, по вопросам обеспечения бесперебойного оказания жилищно-коммунальных услуг и услуг по благоустройству надлежащего качества населению города, проводит учебную работу и информационное сопровождение.
Организует реализацию инновационных программ в электро-, тепло-, водоснабжении, направленных на эффективное использование энергетических ресурсов, модернизацию и создание новых мощностей на основе инновационных технологий, навигационно-информационных технологий в сфере коммунального хозяйства.
Организует и контролирует работу по сбору и вывозу жидких отходов на территории города совместно с администрациями районов города.
Принимает участие в организации по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов.
Организует сбор отработанных ртутьсодержащих ламп и информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора.

Ведет работу по учету граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и реализации мероприятий по улучшению жилищных условий различных категорий граждан.
Ведет учет муниципального жилищного фонда, организует и контролирует его содержание.
Решает вопросы приватизации жилых помещений муниципального жилищного фонда, а также передачи в муниципальную собственность приватизированных жилых помещений по заявлениям граждан.
Проводит мероприятия по сносу домов муниципального жилищного фонда, признанных в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу,

Взаимодействует с Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, Государственной инспекцией Алтайского края, некоммерческой организацией «Региональный оператор Алтайского края», Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Заместитель главы администрации города

Отвечает за осуществление полномочий администрации города и иных органов местного самоуправления по вопросам управления муниципальным имуществом.

Осуществляет управление муниципальной собственностью, обеспечение реализации прогнозного плана приватизации муниципальной собственности.

Обеспечивает контроль за разработкой муниципальных правовых актов о принятии в муниципальную собственность имущества из всех форм собственности и передаче имущества из муниципальной в иные уровни собственности.

Осуществляет руководство деятельностью комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, за исключением полномочий главы администрации города в части использования муниципального имущества.

Координирует деятельность муниципального унитарного предприятия «Специализированная похоронная служба» г.Барнаула.

Взаимодействует с:

Территориальным Управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае;

Управлением Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю;

Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю;

Министерством имущественных отношений Алтайского края;

Министерством экономического развития Алтайского края;

Барнаульской городской Думой;

органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Является председателем:

комиссии по вопросам оказания имущественной поддержки в отношении муниципального имущества;

комиссии по приватизации муниципального имущества города Барнаула;

наблюдательного совета по вопросам похоронного дела при администрации города Барнаула;
комиссии по урегулированию разногласий, возникающих при рассмотрении заявлений религиозных организаций о передаче имущества религиозного назначения, находящегося в муниципальной собственности.
Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Принимает решение:

о передаче муниципального имущества на праве оперативного управления или исключении муниципального имущества, переданного на праве оперативного управления;

о передаче муниципального имущества на праве хозяйственного ведения или исключении муниципального имущества, переданного на праве хозяйственного ведения;

об условиях приватизации муниципального имущества;

о предоставлении имущественной поддержки в отношении муниципального имущества.

Комитет по управлению муниципальной собственностью                                города Барнаула

Осуществляет владение, пользование и распоряжение объектами муниципальной собственностью, проводит в отношении объектов муниципальной собственности,  не закрепленных за муниципальными предприятиями, автономными и бюджетными учреждениями соответственно на праве хозяйственного ведения, оперативного управления, торги (конкурсы, аукционы) по продаже прав на заключение договоров аренды, безвозмездного пользования.

Принимает распоряжения о создании, реорганизации или ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, если иное не установлено муниципальными правовыми актами. На основании постановления администрации города принимает распоряжение о закреплении имущества на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, а также о прекращении таких прав.

Осуществляет ведение реестра объектов муниципальной собственности.

Разрабатывает проект прогнозного плана приватизации. Обеспечивает подготовку, заключение, изменение, расторжение и контроль над исполнением договоров купли-продажи.

Осуществляет постановку на учет в управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю бесхозяйных недвижимых вещей и обеспечивает регистрацию права муниципальной собственности на такие объекты.

Разрабатывает проекты муниципальных правовых актов о принятии в муниципальную собственность имущества из всех уровней собственности, а также передаче имущества из муниципальной в иные уровни собственности.

Обеспечивает проведение государственной регистрации права муниципальной собственности на объекты недвижимости.

Осуществляет ведение бухгалтерского учета муниципального имущества, составляющего казну города.

Организует предоставление ритуальных услуг, а также работу по содержанию мест захоронения.

Взаимодействует с Территориальным Управлением Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю, Министерством имущественных отношений Алтайского края, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Заместитель главы администрации города по социальной политике

Отвечает за осуществление полномочий администрации города, иных органов местного самоуправления по вопросам формирования и реализации социальной политики.

Осуществляет реализацию муниципальной политики по расширению сети и доступности дошкольных образовательных услуг, услуг дополнительного образования детей, их оздоровления и занятости, по сохранению и развитию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, обеспечению жильем молодых семей, оказанию помощи ветеранам, развитию физической культуры и спорта. Участвует в решении вопросов сохранения (ликвидации, переноса) социально значимых объектов на территории города.

Отвечает за организацию и проведение основных городских мероприятий и праздников, координирует работу муниципальных учреждений культуры, образования, спорта.

Осуществляет координацию деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, отделов по охране прав детства администраций районов города.

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по образованию города Барнаула;

комитета по физической культуре и спорту города Барнаула;

комитета по культуре города Барнаула;

комитета по социальной поддержке населения города Барнаула;

комитета по делам молодежи администрации города Барнаула.

Взаимодействует с:

Уполномоченным при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка;

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю;

Управлением по контролю за оборотом наркотиков Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю;

государственным учреждением - Отделением Пенсионного Фонда Российской Федерации по Алтайскому краю;

Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Алтайскому краю;

Территориальным фондом обязательного медицинского страхования Алтайского края;

государственным учреждением - Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации;

Федеральным бюджетным учреждением здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае»;

Министерством труда и социальной защиты Алтайского края;

Министерством здравоохранения Алтайского края;

Министерством образования и науки Алтайского края;

Управлением Алтайского края по культуре и архивному делу;

Управлением спорта и молодежной политики Алтайского края;

Барнаульской городской Думой;

органами администрации города, иными органами местного самоуправления;

общественными организациями ветеранов войны и труда, пенсионеров, инвалидов, высшими и средними профессиональными учебными заведениями, учреждениями начального профессионального образования, другими организациями по вопросам своей компетенции.

Является председателем:


городского совета по делам инвалидов;

совета конкурса на соискание грантов администрации города в области науки для молодежи;

совета конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики;

городской межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей города Барнаула;
культурологической комиссии при администрации города Барнаула;

комиссии по проведению конкурса на соискание Пушкинских премий администрации города Барнаула в области поэзии;

эвакуационной комиссии города Барнаула;

совета конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города по организации спортивно-массовой работы;

совета конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города Барнаула в сфере физической культуры и спорта;

комиссии по отбору молодых семей-участников муниципальной программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2021 годы»;

Совета отцов при администрации города Барнаула;

Межведомственной рабочей группы по реализации мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края;

Межведомственной комиссии по организации обследования и категорирования мест массового пребывания людей на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края;

организационного комитета по проведению краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца»;

комиссии по оценке социально значимых проектов для проведения выборов депутатов в молодежный Парламент города Барнаула;

комиссии по выдаче актов, подтверждающих проживание на территории города Барнаула граждан Украины, имеющих статус беженца или получивших временное убежище в Российской Федерации.

Осуществляет руководство рабочими группами в пределах своей компетенции.

Комитет по образованию города Барнаула

Осуществляет реализацию единой государственной политики в области общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, дополнительного образования детей, а также обеспечения организации отдыха детей в каникулярное время, включая мероприятия по обеспечению безопасности их жизни и здоровья. 
Разрабатывает стратегию развития системы образования в городе и обеспечивает ее выполнение.

Контролирует соблюдение муниципальными образовательными организациями законодательства в сфере образования.

Выступает учредителем муниципальных образовательных организаций, вносит предложения по их созданию и ликвидации, принимает решение о их реорганизации, утверждает уставы. Исполняет функции работодателя руководителей муниципальных образовательных организаций.

Осуществляет в пределах имеющихся полномочий контроль за финансово-хозяйственной и образовательной деятельностью муниципальных образовательных организаций города Барнаула, контролирует соблюдение действующего законодательства и муниципальных правовых актов в сфере образования.

Разрабатывает муниципальные программы, связанные с развитием образования, организует их исполнение. Участвует в реализации федеральных, региональных и муниципальных проектов, связанных с развитием образования.

Взаимодействует с Территориальным управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучию человека по Алтайскому краю, Министерством образования и науки Алтайского края, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.

Комитет по физической культуре и спорту города Барнаула

Осуществляет реализацию муниципальной политики в области физической культуры и спорта, создание условий для развития школьного и массового спорта среди различных слоев населения и подготовки спортсменов высокого класса.

Обеспечивает функционирование системы управления физической культурой и спортом в городе, предоставление дополнительного образования детям в области физической культуры и спорта.

Выступает учредителем муниципальных организаций дополнительного образования детей в области физической культуры и спорта, муниципального бюджетного учреждения «Центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», вносит предложения по их созданию, реорганизации и ликвидации, утверждает уставы. Исполняет функции работодателя руководителей данных организаций. Контролирует и координирует в пределах своей компетенции деятельность подведомственных комитету организаций.

Разрабатывает муниципальные и ведомственные программы, связанные с развитием физической культуры и спорта, дополнительного образования в области физической культуры и спорта, организует их исполнение.

Организует проведение и информационное обеспечение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в городе, в том числе включающих в себя физкультурные и спортивные мероприятия по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Вырабатывает меры по оказанию поддержки и содействия субъектам физической культуры и массового спорта, осуществляющим свою деятельность на территории города Барнаула.

Взаимодействует с управлением спорта и молодежной политики Алтайского края, физкультурно-спортивными организациями, детско-юношескими спортивными школами, высшими и средними профессиональными учебными заведениями, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.
Комитет по культуре города Барнаула

Осуществляет полномочия по решению вопросов местного значения в сфере культуры на территории городского округа.

Создает условия для организации досуга и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры.

Организует библиотечное обслуживание населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов городского округа.

Создает условия для развития местного традиционного народного художественного творчества, участвует в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе.

Обеспечивает сохранение, использование, популяризацию и охрану объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в муниципальной собственности и местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа.

Контролирует и координирует в пределах своей компетенции деятельность подведомственных комитету и учреждений, а также других организаций города независимо от их ведомственной принадлежности, форм собственности, осуществляющих свою деятельность в области культуры.

Взаимодействует с управлением Алтайского края по культуре и архивному делу, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления.
Комитет по социальной поддержке населения города Барнаула

Разрабатывает и проводит мероприятия по реализации муниципальной политики в области социальной поддержки населения, вносит предложения по формированию муниципальных программ и других программных документов.
Разрабатывает проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления города Барнаула, направленные на реализацию федерального и краевого законодательства по вопросам, отнесенным к компетенции комитета.
Информирует население города о работе комитета в области социальной поддержки населения, проводит разъяснительную работу по принимаемым законодательным и нормативным правовым актам в области социальной поддержки населения.
Участвует в разработке предложений по совершенствованию комплекса мер социальной поддержки на муниципальном уровне, а также осуществляет работу по назначению, перерасчету, выплате и доставке компенсаций, ежемесячных денежных выплат и других мер социальной поддержки, предусмотренных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Организует проведение в пределах своих полномочий мероприятий, направленных на повышение уровня и качества жизни пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.
Оказывает содействие деятельности общественных объединений ветеранов, участвует в осуществлении муниципальной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.
Осуществляет организационно-методическое обеспечение по вопросам создания доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории города Барнаула.
Проводит в пределах своих полномочий мероприятия по организации отдыха и оздоровления детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Осуществляет полномочия в сфере охраны здоровья граждан, возложенные на органы местного самоуправления Федеральным законом     от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами.
Взаимодействует с Министерством труда и социальной защиты Алтайского края, Министерством здравоохранения Алтайского края, государственными учреждениями - Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Алтайскому краю и Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления, общественными организациями, коммерческими и другими организациями и фондами в пределах своей компетенции.

Комитет по делам молодежи 

Осуществляет реализацию молодежной политики в городе.

Участвует в разработке и осуществлении мер по созданию условий для реализации творческого и научного потенциала молодежи, формированию ее активной гражданской позиции, адаптации к самостоятельной жизни. Осуществляет поддержку молодых ученых, муниципальных стипендиатов.

Осуществляет поддержку волонтерского движения среди студенческой и работающей молодежи.

Разрабатывает предложения по вопросам духовного, патриотического и интеллектуального развития молодежи, ведет пропаганду здорового образа жизни в молодежной среде.

Осуществляет поддержку молодежных творческих коллективов, общественных организаций. Организует проведение культурно-массовых мероприятий для молодежи.

Взаимодействует с правоохранительными органами и принимает участие в реализации мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних подростков и молодежи.

Взаимодействует с молодежными общественными объединениями и творческими коллективами города, студенческими профсоюзными организациями, организациями, работающими с молодежью.

Координирует деятельность молодежного Парламента г.Барнаула.

Взаимодействует с Министерством образования и науки Алтайского края, управлением спорта и молодежной политики Алтайского края, военными комиссариатами города Барнаула, Барнаульской городской Думой, органами администрации города, иными органами местного самоуправления, молодежными общественными организациями и творческими коллективами города, студенческими профкомами, организациями, занимающимися проблемами молодежи.

Первый заместитель
главы администрации города,
руководитель аппарата 






      П.Д. Фризен
