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Приложение

к приказу комитета
от «14» декабря 2016 г. №171
РЕГЛАМЕНТ

исполнения комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула процесса «Осуществление финансового контроля»

I. Общие положения

Настоящий Регламент определяет правила осуществления комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула                                        (далее – орган финансового контроля или комитет) финансового контроля.
Целью настоящего Регламента является установление единых требований по осуществлению финансового контроля:

- к организации, планированию и проведению финансового контроля;

- к оформлению и рассмотрению результатов финансового контроля;

- к составлению и представлению отчетности о результатах финансового контроля.

Реализация процесса «Осуществление финансового контроля» проводится комитетом по следующим направлениям:
- внутренний муниципальный финансовый контроль за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также контроль за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий, контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд городского округа – города Барнаула Алтайского края;
- внутренний финансовый контроль за соблюдением внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по доходам и расходам, источникам финансирования дефицита бюджета, составления отчётности, ведения бюджетного учёта при выполнении функций главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора доходов бюджета, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета;

- внутренний финансовый аудит в целях оценки надежности внутреннего финансового контроля и подготовки рекомендаций по повышению его эффективности, подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета методологии и стандартам, установленным Министерством финансов Российской Федерации, подготовки предложений по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.

Объектами финансового контроля (далее – объекты контроля) являются:

 - главные распорядители (распорядители, получатели) средств бюджета города, главные администраторы (администраторы) доходов бюджета города, главные администраторы (администраторы) источников финансирования дефицита бюджета города;

- муниципальные учреждения;

- муниципальные унитарные предприятия;

- хозяйственные товарищества и общества с участием муниципального образования в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческие организации с долей (вкладом) таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах;

- другие юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета города, муниципальных контрактов, соблюдения ими целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета города в ценные бумаги таких юридических лиц;

- кредитные организации, осуществляющие отдельные операции с бюджетными средствами, в части соблюдения ими условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета города;

- муниципальные заказчики, контрактные службы, контрактные управляющие, комиссии по осуществлению закупок и их члены, специализированные организации, уполномоченные органы, уполномоченные учреждения, осуществляющие действия, направленные на осуществление закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе.

Методами осуществления финансового контроля являются проверка, ревизия, обследование.
Проверка – совершение контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности отдельных финансовых и хозяйственных операций, достоверности бюджетного (бухгалтерского) учета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности в отношении деятельности объекта контроля за определенный период.
Ревизия – комплексная проверка деятельности объекта контроля, которая выражается в проведении контрольных действий по документальному и фактическому изучению законности всей совокупности совершенных финансовых и хозяйственных операций, достоверности и правильности их отражения в бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
Обследование – анализ и оценка состояния определенной сферы деятельности объекта контроля.

Проверки подразделяются на камеральные и выездные, в том числе встречные проверки.

Под камеральными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения органа финансового контроля на основании бюджетной (бухгалтерской) отчетности и иных документов, представленных по его запросу.

Под выездными проверками понимаются проверки, проводимые по месту нахождения объекта контроля, в ходе которых в том числе определяется фактическое соответствие совершенных операций данным бюджетной (бухгалтерской) отчетности и первичных документов.

Под встречными проверками понимаются проверки, проводимые в рамках выездных и (или) камеральных проверок в целях установления и (или) подтверждения фактов, связанных с деятельностью объекта контроля.

Ревизии (проверки) финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля проводятся путем осуществления проверки:

 - учредительных, регистрационных, плановых, отчетных, бухгалтерских и других документов по форме и содержанию в целях установления законности и правильности произведенных операций;

- фактического соответствия совершенных операций данным первичных документов;

- достоверности отражения произведенных операций в бухгалтерском (бюджетном) учете и отчетности;

- сохранности бюджетных средств, средств государственных внебюджетных фондов, доходов от имущества, находящегося в муниципальной собственности;

- бухгалтерской (бюджетной) отчетности;

- фактического наличия и движения основных средств, материальных ценностей и денежных средств, правильности формирования затрат, полноты оприходования продуктов, достоверности объемов выполненных работ и оказанных услуг;

- порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг;

- эффективности расходования средств бюджета города.

II. Процесс «Осуществление финансового контроля»
Термины и определения

Нецелевое использование бюджетных средств – направление средств бюджета бюджетной системы РФ и оплата денежных обязательств в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным законом (решением) о бюджете, сводной бюджетной росписью, бюджетной росписью, бюджетной сметой, договором (соглашением) либо иным документом, являющимся правовым основанием предоставления указанных средств;
Неэффективное использование средств – расходование определённого объёма средств, которое не привело к достижению заданных результатов;

Главный распорядитель средств бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, и иные наиболее значимые учреждения, указанные в ведомственной структуре расходов бюджета, имеющие право распределять бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств между подведомственными распорядителями и (или) получателями бюджетных средств;

Главный администратор доходов бюджета города – орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие в своем ведении администраторов доходов бюджета и (или) являющиеся администраторами доходов бюджета;

Администратор доходов бюджета города – орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, осуществляющие в соответствии с законодательством Российской Федерации контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты, начисление, учет, взыскание и принятие решений о возврате (зачете) излишне уплаченных (взысканных) платежей, пеней и штрафов по ним, являющихся доходами бюджета города;

Главный администратор источников финансирования дефицита бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие в своем ведении администраторов источников финансирования дефицита бюджета и (или) являющиеся администраторами источников финансирования дефицита бюджета;

Администратор источников финансирования дефицита бюджета города - орган местного самоуправления, орган местной администрации, иная организация, имеющие право осуществлять операции с источниками финансирования дефицита бюджета;

Муниципальная программа – система мероприятий (взаимоувязанных по задачам, срокам и механизмам осуществления, ресурсам и результатам), направленных на решение приоритетных общегородских задач, развитие отраслей городского хозяйства и реализацию стратегии социально-экономического развития города, требующих согласованного взаимодействия нескольких субъектов бюджетного планирования, реализуемых за счет средств бюджетов всех уровней и иных источников финансирования;
Контрольное действие – форма осуществления финансового контроля в ходе проведения ревизии, проверки, обследования;
Процесс – последовательность действий (подпроцессов), направленных на получение заданного результата;
Владелец процесса – должностное лицо, несущее ответственность за получение результата процесса и обладающее соответствующими полномочиями для распоряжения ресурсами, необходимыми для его выполнения;
Исполнитель процесса – наименование подразделения (отдела) или должностного лица, ответственного за исполнение работы;
Подпроцесс – процесс, являющийся составной частью вышестоящего процесса.
Организация процесса «Осуществление финансового контроля» 
Цель процесса – недопущение (пресечение) нецелевого и неэффективного использования средств, обеспечение своевременного и полного возмещения в бюджет города ущерба, причинённого объектами контроля в результате нарушений.

Владелец процесса – председатель комитета, заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.

Исполнители процесса – контрольно-ревизионный отдел, бюджетный отдел, отдел финансирования городского хозяйства, отдел налогов и доходов, отдел сводного планирования и анализа муниципальных финансов, отдел бухгалтерского учёта, отчётности и хозяйственного обеспечения, отдел правового, кадрового и документационного обеспечения, отдел внедрения автоматизированных систем финансовых расчётов.

Основным результатом процесса «Осуществление финансового контроля» является непрерывный контроль, направленный на предупреждение, пресечение, выявление и устранение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также на повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.

Проверки (ревизии), обследования проводятся в соответствии с поручением руководителя органа контроля, в котором указывается наименование объекта контроля, основание проведения, состав должностных лиц, уполномоченных на их проведение, срок проведения. Данные поручения заносятся в журнал регистрации поручений на ревизии и проверки.
Ревизии (проверки) проводятся по годовым и квартальным планам работы, утвержденным руководителем органа контроля. Планы составляются с учетом периодичности проведения ревизий (проверок) – не реже одного раза в пять лет.

Внеплановая ревизия (проверка) за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, использованием средств бюджета города, доходов от имущества, находящегося в муниципальной собственности, проводится на основании решения руководителя органа контроля, принятого в связи с поступлением обращений правоохранительных органов, граждан, организаций, государственных органов и органов местного самоуправления, указывающих на нарушение бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также поручения главы города (администрации города).

Решение о проведении внепланового контрольного мероприятия               (ревизии и (или) проверки) принимается при соблюдении следующих условий:

- внеплановое контрольное мероприятие относится к полномочиям органа контроля;

- проведение внепланового контрольного мероприятия не повлияет на выполнение плана контрольной деятельности;

- наличие ресурсов (трудовых, технических) для проведения внепланового контрольного мероприятия.

В случае несоблюдения одного из указанных условий руководителем органа контроля принимается решение об отказе в проведении внепланового контрольного мероприятия.

Внеплановые проверки в сфере закупок проводятся по следующим основаниям:

- получение обращения участника закупки либо осуществляющих общественный контроль общественного объединения или объединения юридических лиц с жалобой на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации, оператора электронной площадки или комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностных лиц контрактной службы, контрактного управляющего;

- поступление информации о нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок;

- истечение срока исполнения ранее выданного предписания.

Сроки проведения ревизии (проверки), состав ревизионной группы и ее руководитель определяются с учетом объема предстоящих контрольных действий, вытекающих из задач ревизии (проверки) и характера финансово-хозяйственной деятельности объекта контроля.

Приступая к проведению ревизии (проверки), руководитель ревизионной группы в течение дня со дня начала проведения ревизии (проверки) предъявляет поручение на ее проведение руководителю объекта контроля и знакомит его с программой ревизии (проверки), представляет участников ревизионной группы, решает организационно-технические вопросы проведения ревизии (проверки).

Дата начала и окончания проведения ревизии (проверки) определяется согласно поручению руководителя органа контроля. Продолжительность проведения ревизии (проверки) не может превышать 45 рабочих дней. Подготовка акта ревизии (проверки) и его вручение объекту контроля осуществляется руководителем ревизионной группы (проверяющим) в течение 10 рабочих дней с даты окончания ревизии (проверки), указанной в поручении.
Продление первоначально установленного срока проведения ревизии допускается с разрешения руководителя органа контроля по мотивированному представлению руководителя ревизионной группы, но не более чем на 20 рабочих дней.
По просьбе руководителя объекта контроля устанавливается срок для ознакомления с актом ревизии (проверки) и его подписания до пяти рабочих дней со дня вручения акта.

При наличии возражений по акту в целом или по его отдельным частям руководитель объекта контроля подписывает акт с разногласиями и одновременно представляет письменные возражения. При этом руководитель объекта контроля вправе приложить к письменным возражениям документы, подтверждающие обоснованность этих возражений. Письменные возражения по акту ревизии (проверки) приобщаются к материалам ревизии.

Руководитель ревизионной группы (проверяющий) в течение 30 дней с момента получения возражений проверяет обоснованность возражений руководителя объекта контроля и дает по ним мотивированный ответ, который приобщается к материалам ревизии (проверки).

При отсутствии возможности формирования аргументированного заключения руководитель объекта контроля направляет запрос для разъяснения в организации, в компетенцию которых входят данные вопросы.

О получении акта ревизии (проверки) руководитель объекта контроля производит запись в экземпляре акта ревизии (проверки), который остается в органе контроля, с указанием даты получения акта ревизии (проверки), подписью, расшифровкой подписи.

В случае отказа руководителя объекта контроля подписать акт ревизии (проверки) руководитель ревизионной группы (проверяющий) в акте производит запись об отказе от подписи. Акт ревизии (проверки) направляется руководителю объекта контроля по почте или иным способом, свидетельствующим о дате его получения. При этом к экземпляру акта, который остается на хранении в органе контроля, прилагаются документы, подтверждающие факт отправления или иного способа передачи акта.

В тех случаях, когда выявленное правонарушение может быть скрыто или по выявленным фактам необходимо принять срочные меры по устранению нарушений, привлечению к ответственности лиц, виновных в правонарушениях, в ходе ревизии (проверки), не ожидая ее окончания, составляется промежуточный акт и истребуются от должностных лиц объекта контроля необходимые объяснения по выявленным фактам.

Промежуточные акты составляются по результатам ревизии касс.

По результатам проверки отдельных вопросов участниками ревизионной группы составляются справки.

Факты, изложенные в справках и промежуточных актах, включаются в общий акт ревизии (проверки).

Акт ревизии (проверки) состоит из вводной, описательной и заключительной части.

Вводная часть акта ревизии (проверки) должна содержать следующую информацию:

- наименование темы ревизии (проверки);

- дату и место составления акта ревизии (проверки);

- кем и на каком основании проведена ревизия (проверка) (номер и дата поручения, а также указание на плановый характер ревизии (проверки) или ссылку на задание);

- проверяемый период и сроки проведения ревизии (проверки);

- полное наименование и реквизиты организации, идентификационный номер налогоплательщика (ИНН), код причины постановки (КПП), основной государственный регистрационный номер (ОГРН), коды общероссийских классификаторов;

- ведомственная принадлежность и наименование вышестоящей организации;

- основные цели и виды деятельности объекта контроля;

- имеющиеся у объекта контроля лицензии на осуществление отдельных видов деятельности;

- перечень и реквизиты всех счетов в кредитных учреждениях, включая депозитные, а также лицевые счета, открытые в органах федерального казначейства;

- кто в проверяемом периоде имел право первой подписи и кто являлся главным бухгалтером;

- кем и когда проводилась предыдущая ревизия, что сделано за прошедший период по устранению выявленных недостатков и нарушений.

Вводная часть акта ревизии (проверки) может содержать и иную необходимую информацию, относящуюся к предмету ревизии.

Описательная часть акта ревизии (проверки) должна содержать описание проведенной работы и выявленных нарушений по каждому вопросу программы ревизии (проверки).

Заключительная часть акта ревизии (проверки) должна содержать обобщенную информацию о результатах ревизии (проверки), в том числе выявленных нарушениях, сгруппированных по видам, с указанием общей суммы финансовых нарушений.

В акте ревизии (проверки) должны соблюдаться объективность и обоснованность, четкость, лаконичность, доступность и системность изложения.

Результаты ревизии (проверки) излагаются в акте на основе проверенных данных и фактов, подтвержденных имеющимися в ревизуемых (проверяемых) и других организациях документами, результатами произведенных встречных проверок и процедур фактического контроля, других ревизионных действий, заключений специалистов и экспертов.

Описание фактов нарушений, выявленных в ходе ревизии (проверки), должно содержать следующую обязательную информацию: какие нормативные правовые акты нарушены, кем, за какой период, когда и в чем выразились нарушения, размер документально подтвержденного ущерба и другие последствия этих нарушений.

В акте ревизии (проверки) не должна даваться правовая и морально-этическая оценка действий должностных лиц объекта контроля, указываться квалификация их поступков, намерений и целей.

Материалы ревизии (проверки) представляются начальнику отдела –исполнителю подпроцесса или уполномоченному им лицу в срок не позднее трех рабочих дней после подписания акта ревизии (проверки).
Процесс «Осуществление финансового контроля» состоит из подпроцесса «Предварительный финансовый контроль» и подпроцесса «Последующий финансовый контроль».
Предварительный финансовый контроль представляет собой форму финансового контроля по предупреждению и пресечению бюджетных нарушений в процессе исполнения бюджета города.
Последующий финансовый контроль осуществляется по результатам исполнения бюджета города в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности. 
Подпроцесс «Предварительный финансовый контроль»

Предварительный финансовый контроль осуществляется методом проведения проверок и обследований.

Владелец подпроцесса – председатель комитета, заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.
Исполнители подпроцесса – бюджетный отдел, отдел финансирования городского хозяйства, отдел налогов и доходов, отдел сводного планирования и анализа муниципальных финансов, отдел бухгалтерского учёта, отчётности и хозяйственного обеспечения, отдел правового, кадрового и документационного обеспечения, контрольно-ревизионный отдел, отдел внедрения автоматизированных систем финансовых расчётов.
Основным результатом подпроцесса «Предварительный финансовый контроль» является предупреждение и пресечение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.

Описание процедур предварительного финансового контроля:

- выбор метода предварительного финансового контроля производится исполнителем подпроцесса самостоятельно или по заданию владельца подпроцесса. При самостоятельном определении метода предварительного финансового контроля исполнители подпроцесса согласовывают темы проверок и (или) обследований с заместителем председателя комитета – владельцем подпроцесса;
- при выборе метода контроля – проверка исполнители подпроцесса подготавливают поручения и программы проверки, формируют рабочую группу;
- исполнители подпроцесса осуществляют контрольные действия по изучению необходимых вопросов;
- результаты проверки излагаются в акте на основе проверенных данных и фактов, с приложением подтверждающих документов (первичных учётных документов, объяснений должностных лиц объекта контроля, заключений специалистов и независимых экспертов). Руководитель рабочей группы согласовывает и подписывает акт проверки руководителем и главным бухгалтером объекта контроля;
- результаты обследования оформляются заключением, которое должно содержать систематизированное описание результатов обследования (описательная часть заключения), выводы и рекомендации;
- руководитель рабочей группы (проверяющий) предоставляет материалы (результаты) проверки и (или) обследования со всеми приложениями начальнику отдела – исполнителю подпроцесса и заместителю председателя комитета – владельцу подпроцесса (блок-схема 1).
Блок-схема 1























Подпроцесс «Последующий финансовый контроль»
Последующий финансовый контроль осуществляется по результатам исполнения бюджета города в целях установления законности его исполнения, достоверности учета и отчетности. 

Владелец подпроцесса – председатель комитета, заместитель председателя комитета в соответствии с его должностной инструкцией.

Исполнители подпроцесса: специалисты контрольно-ревизионного отдела с привлечением специалистов других отделов комитета.

Основным результатом подпроцесса «Последующий финансовый контроль» является выявление и устранение нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, а также повышение экономности и результативности, целенаправленности использования средств.
 Последующий финансовый контроль осуществляется по следующим направлениям:

- соответствие осуществляемой деятельности объектов контроля учредительным документам;

- обоснованность, целесообразность планирования  сметных назначений и (или) плановых назначений;

- исполнение бюджетных смет и (или) плана финансово-хозяйственной деятельности;

- законность расходов, связанных с осуществлением закупок; 

- использование бюджетных средств по целевому назначению;

- обоснованность получения и расходования средств по приносящей доход деятельности;

- обеспечение сохранности денежных средств и материальных ценностей, находящихся в муниципальной собственности;

- соблюдение финансовой дисциплины и правильность ведения бухгалтерского (бюджетного) учета, достоверность бухгалтерской (бюджетной) отчетности;

- обоснованность операций с денежными средствами и ценными бумагами, расчетных и кредитных операций;

- полнота и своевременность расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами;

- эффективность использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении или хозяйственном ведении;

- операции с основными средствами и нематериальными активами;

- операции, связанные с инвестициями;

- эффективность использования бюджетных средств и средств по приносящей доход деятельности;

- соответствие муниципальных услуг, предоставляемых потребителям, действующим стандартам качества муниципальных услуг;

- полнота и достоверность отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий;

- достижение показателей муниципальных программ с учетом использованных ресурсов.
Методами осуществления последующего финансового контроля является проведение ревизий и проверок финансово-хозяйственной деятельности объектов контроля.
Описание процедур последующего финансового контроля:
- заместитель начальника контрольно-ревизионного отдела составляет годовой, ежеквартальный план проведения ревизий (проверок);
- начальник контрольно-ревизионного отдела производит назначение ревизионной группы (проверяющего) и руководителя группы в соответствии с планом работы отдела;
- руководитель ревизионной группы (проверяющий) подготавливает поручение на проведение ревизии (проверки), в котором указывается наименование объекта контроля, основание  проведения, состав должностных лиц, уполномоченных на их проведение, срок проведения, срок подготовки акта. Поручение подписывает председатель комитета или заместитель председателя комитета – владелец подпроцесса; 
 - руководитель ревизионной группы (проверяющий) подготавливает программу ревизии (проверки); 
- руководитель ревизионной группы распределяет вопросы программы ревизии (проверки) между участниками ревизионной группы; 

- участники ревизионной группы (проверяющий) изучают программу ревизии, законодательные и иные нормативные правовые акты по теме ревизии (проверки);
- руководитель ревизионной группы руководит группой во время проведения ревизии (проверки);
- специалисты ревизионной группы оформляют справки по результатам ревизий (проверок) по отдельным вопросам;
- руководитель ревизионной группы (проверяющий) оформляет акт ревизии;
- руководитель ревизионной группы (проверяющий) согласовывает и подписывает акт ревизии с руководителем и главным бухгалтером объекта контроля;
- руководитель ревизионной группы (проверяющий) предоставляет материалы ревизии со всеми приложениями начальнику контрольно-ревизионного отдела;
- руководитель ревизионной группы (проверяющий) формирует отчет по результатам ревизии (блок-схема 2).
Блок-схема 2 
«Реализация последующего финансового контроля»




















III. Процесс «Реализация результатов финансового контроля»
В случае выявления нарушений руководитель ревизионной группы (проверяющий) проводит работу по реализации материалов ревизии (проверки), направлению информационных писем заместителю главы администрации  города по экономической политике, учредителям объектов контроля.

На основании акта ревизии (проверки) руководитель органа контроля выносит руководству объекта контроля представление и (или) обязательное к исполнению предписание по устранению выявленных нарушений. Представление и (или) предписание направляется в течение 30 календарных дней после даты подписания акта ревизии (проверки).

Под представлением понимается документ органа контроля, который содержит информацию о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, нарушениях условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, муниципальных контрактов, целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета в ценные бумаги объектов контроля, а также требования о принятии мер по устранению причин и условий таких нарушений или требования о возврате предоставленных средств бюджета, обязательные для рассмотрения в установленные в указанном документе сроки или в течение 30 календарных дней со дня его получения, если срок не указан.

Под предписанием понимается документ органа контроля, содержащий обязательные для исполнения в указанный в предписании срок требования об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, нарушений условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, муниципальных контрактов, целей, порядка и условий предоставления кредитов и займов, обеспеченных муниципальными гарантиями, целей, порядка и условий размещения средств бюджета в ценные бумаги объектов контроля и (или) требования о возмещении муниципальному образованию причиненного ущерба.

Отмена представлений и предписаний органа контроля осуществляется в судебном порядке.

Лица, проводившие контрольные мероприятия, осуществляют контроль за исполнением объектами контроля представлений и предписаний. В случае неисполнения выданного представления и (или) предписания в установленный срок орган контроля применяет к не исполнившему такое представление и (или) предписание объекту контроля меры ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Неисполнение предписаний органа контроля о возмещении причиненного муниципальному образованию ущерба является основанием для обращения органа контроля в суд с исковыми заявлениями о возмещении ущерба, причиненного муниципальному образованию.

При выявлении в ходе проведения контрольных мероприятий фактов совершения должностными лицами объектов контроля действий (бездействия), содержащих признаки административных правонарушений или преступлений, информация о данных фактах и подтверждающие материалы направляются в соответствующие правоохранительные и иные государственные органы для решения вопроса о привлечении к ответственности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

В случаях, предусмотренных законом Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», протоколы об административных правонарушениях составляются должностными лицами, указанными в пункте 1.8 Порядка осуществления финансового контроля в городе Барнауле, утвержденного постановлением администрации города от 09.12.2013 №3710, за исключением должностных лиц младшей группы должностей, учрежденной в соответствии с Реестром должностей муниципальной службы города Барнаула, утвержденным решением Барнаульской городской Думы от 28.03.2008 №739.

Протоколы об административных правонарушениях составляются и направляются судье, в орган, должностному лицу, уполномоченным рассматривать дело об административном правонарушении, в соответствии с требованиями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и Регламента исполнения комитетом процесса «Составление протоколов об административных правонарушениях», утверждённого приказом комитета от 07.11.2016 №155.

Материалы ревизии (проверки), проведенной по мотивированному обращению правоохранительных органов, передаются последнему в установленном порядке. При этом в делах органов контроля должны быть оставлены копии материалов ревизии (проверки).

Материалы ревизий (проверок), в ходе которых были выявлены нарушения бюджетного законодательства, недостачи денежных средств и материальных ценностей, по решению руководителя органа контроля направляются в правоохранительные органы в течение 30 календарных дней после даты подписания акта ревизии (проверки).

Сумма ущерба, причиненного бюджетными нарушениями, подлежит возмещению в доход бюджета города.
       Реализация предварительного финансового контроля











По инициативе исполнителей подпроцесса








По заданию владельца подпроцесса





По инициативе исполнителей подпроцесса





По заданию владельца подпроцесса





Выбор и согласование с владельцем подпроцесса метода и темы предварительного финансового контроля








Изучение необходимых вопросов исполнителями подпроцесса








Проведение проверки





Проведение обследования





Оформление акта проверки





Оформление заключения

















Согласование и подписание акта проверки  с руководителем и главным бухгалтером объекта контроля








Предоставление материалов проверки и (или) обследования начальнику отдела – исполнителю подпроцесса и заместителю председателя комитета – владельцу подпроцесса





Предварительный контроль осуществлён











Составление планов по проведению ревизий (проверок) на год, квартал





Назначение ревизионной группы (проверяющего), руководителя группы





Подготовка и регистрация поручения,  программы ревизии (проверки), распределение                вопросов программы ревизии (проверки) между участниками ревизионной группы











Изучение участниками ревизионной группы (проверяющим) программы ревизии, законодательных и иных нормативных документов по теме ревизии (проверки)





Проведение ревизии (проверки)











Оформление участниками ревизионной группы справок ревизии (проверки) отдельных вопросов. Согласование справок с главным бухгалтером объекта контроля





Оформление руководителем ревизионной группы (проверяющим) акта ревизии (проверки). Согласование и подписание акта ревизии (проверки) руководителем ревизионной группы (проверяющим), руководителем и главным бухгалтером объекта контроля





Предоставление материалов ревизии (проверки)  начальнику контрольно-ревизионного отдела





Формирование руководителем ревизионной группы (проверяющим) отчёта по результатам ревизии (проверки)





Последующий контроль осуществлён








