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Доклад

главы администрации района перед общественностью

по итогам работы за 2014 год и задачах на 2015 год

Уважаемый президиум!

Уважаемые участники собрания!

Начну свое выступление с цитаты Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина из Послания Федеральному Собранию: «Главное сейчас – дать гражданам возможность раскрыть себя. Свобода для развития в экономике, социальной сфере,      в гражданской инициативе – это лучший ответ как на внешние ограничения, так и на наши внутренние проблемы. И чем активнее граждане участвуют в обустройстве своей жизни, чем более они самостоятельнее, как экономически, так и политически, тем  выше потенциал России».

Сегодня обстоятельства складываются так, что бюджетные возможности ограничены. Вот почему в этих условиях мы должны максимально эффективно строить нашу работу. С одной стороны, необходимо принимать меры по обеспечению налоговых                          и неналоговых поступлений в бюджет города, с другой – оптимизировать расходы, считать каждый рубль. Финансовая составляющая администрации Индустриального района была направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов,                 с первого января 2014 года вступил в силу Федеральный закон №44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных             и муниципальных нужд». Администрацией района проведены пятьдесят четыре конкурентные процедуры на сумму более сорока трех миллионов рублей,                             по результатам торгов экономия бюджетных средств составила 5 миллионов рублей, оказано более 3,5 тысяч муниципальных услуг, что на 11% больше, чем в 2013 году. 

Основой потенциала любой территории является развитие реального сектора экономики, доминирующее положение                         в котором у нас занимает промышленный комплекс. Именно здесь формируется основной налоговый потенциал. В 2014 году удалось обеспечить стабильную позитивную динамику по ряду показателей. 

Индекс промышленного производства - 115,2%, это лучший показатель среди районов города. Активно реализуются программы Алтайского края              и города Барнаула по поддержке   и развитию малого и среднего предпринимательства, промышленности, привлеченная сумма составила около  восьмидесяти миллионов рублей. 

В районе 76% прибыльных хозяйствующих субъектов. Лидеры по темпу роста: Барнаульский пивоваренный завод, Алтайские макароны, Тейси, Барнаульская  ТЭЦ-3. Идет увеличение объема отгруженных товаров собственного производства, сумма превысила                            19 миллиардов рублей. Реализуя поставленные на отчетный период задачи, на территории района созданы одна тысяча двести шестьдесят семь новых рабочих мест. Удалось добиться отсутствия задолженности по заработной плате                     и обеспечить ее рост в течение года на 9%.

 
Сеть потребительского рынка и услуг увеличилась на шестьдесят два предприятия. Оборот розничной торговли вырос на 3,6%, превысив 14 миллиардов рублей. 

Правительством Российской Федерации разработан проект плана «Антикризис»                   по обеспечению экономической                              и социальной стабильности в стране и мы также не должны забывать об обеспечении выполнения социальных обязательств. 

Открыты дополнительно  5 социальных магазинов, проведено                                            19 специализированных продовольственных ярмарок выходного дня, где организованы скидки от 10 до 20% на товары продовольственной корзины и бесплатные услуги для социально незащищенных жителей района. Необходимо расширять перечень социально ориентированных предпринимателей и предприятий. Будем активно этим заниматься в 2015 году                         и надеемся на поддержку в этом вопросе Советов директоров и предпринимателей.

Уважаемые коллеги!

В последние годы в связи с активными темпами строительства в районе инженерной инфраструктуры, жилья, новых торговых и социальных объектов облик района сильно изменился. В этом году велось строительство пятидесяти четырех многоэтажных домов в одиннадцати кварталах, восьмидесяти пяти объектов социального и культурно-бытового назначения. В целом, в 2014 году достигнуты рекордные показатели по строительству жилья – за этот период было сдано в эксплуатацию более 230 тысяч квадратных метров жилья. Такого в истории Индустриального еще не было. Район также остается лидером по темпам роста микрорайонов индивидуальной жилой застройки – введено 59 тысяч квадратных метров.

В 2014 году в Алтайский край пришло наводнение, признанное по масштабу самым серьезным за всю историю региона,                  382 пострадавших жителя Барнаула обрели жилье на территории района в домах №16              и 18 по улице Сергея Ускова, построенных по краевой адресной программе «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2015 годы». 

Строительство в районе ведется комплексно. Здесь не только современное жилье, благоустроенные дворы, зеленые зоны, тротуары, объекты бытового обслуживания, но и вместительные гаражные комплексы, которые призваны решить проблему скопления припаркованных машин во дворах. 


Остро стоит вопрос оперативного освобождения земельных участков                     под застройку от временных объектов, гаражей, например по улице Шумакова,15, 64, Павловскому тракту, 235. Эта задача решалась районной администрацией                     с большими сложностями в связи                     с отсутствием резервных земельных участков для переноса гаражей.

При организации квартальной застройки возникает проблема, что темпы жилищного строительства опережают строительство объектов образования и здравоохранения. На предыдущих отчетах ставилась задача увеличения мест в дошкольных учреждениях на территории района. При поддержке Губернатора Алтайского края Карлина Александра Богдановича, главы администрации города Савинцева Игоря Григорьевича, начато и ведется  строительство рекордного для района количества детских садов по пяти адресам: улица Шумакова, 64, Сиреневая, 16,  Смородиновая,18б (п.Спутник), проезд Южный Власихинский, 24, Павловский тракт, 235. 

Строительство средней общеобразовательной школы на пятьсот пятьдесят  мест  и поликлиники в квартале 2001 вошло в перечень  восьмидесяти особо значимых социальных объектов, ввод                   в эксплуатацию которых приурочен                   к 80-летию образования Алтайского края.


На территории района продолжено строительство торговых объектов. Введены в эксплуатацию: крытый рынок «Янтарный», торговые центры «Праздничный», «Аксиома», здание бытового обслуживания по улице Малахова, 179. Частично начата работа  многофункционального делового здания «Арена», завершается строительство торгового центра «Леруа Мерлен». В первом полугодии 2015 года планируется ввести в эксплуатацию новый современный торговый центр «Волна» по улице Власихинской. 

Уважаемые друзья!

Проблемы жилищно-коммунального хозяйства всегда актуальны, данная отрасль призвана обеспечить бесперебойное функционирование инженерной инфраструктуры района.

Участие в Федеральной программе,                за счет средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства, позволило выполнить замену лифтового оборудования на трех домах                 в количестве двадцати двух лифтов. Объем финансирования составил около тридцати пяти миллионов рублей. Но это только малая часть от потребности. Всего в районе более 500 лифтов отработали нормативный срок 25 лет, ремонтные работы необходимо выполнить до 2020 года, чтобы избежать остановки лифтового хозяйства.

Продолжена плановая работа                       по развитию инженерных сетей в районе. 

Введена в эксплуатацию насосная станция  по улице Попова, что позволило улучшить параметры теплоснабжения                         в микрорайоне Новосиликатном и в новых кварталах.

Подключена к городскому водопроводу улица Куета. В микрорайоне Октябрьском выполнен ремонт трех водонапорных башен и водопровода, установлено 11 пожарных гидрантов. Данные мероприятия позволили значительно повысить качество                               и надежность водоснабжения.

В соответствии с муниципальной программой «Газификация города Барнаула на 2012-2014 годы» на территории района проведены работы по строительству объекта газовых сетей высокого давления                           и газораспределительного пункта по улицам Малахова и Волгоградской. 

В настоящее время завершаются работы по строительству разводящих сетей среднего и низкого давления, внутренних систем газоснабжения в микрорайоне «Мирный», подготовлено к газификации более шестиста жилых домов.                                На перспективу проведена работа                         с жителями, выбраны ответственные застройщики и подрядные организации для выполнения проектно-сметной документации с последующей газификацией еще четырехсот домов. 

Уважаемое собрание!

Благоустройство района, поддержание в должном порядке улиц, скверов, дворов – это та работа, которая видна в первую очередь, по ней жители судят о работе органов местного самоуправления.
В 2014 году за счет различных источников финансирования выполнены работы по капитальному ремонту дороги (с заменой бордюрного камня) по улице Попова (от Павловского тракта до улицы Власихинской), по устройству ливневой канализации                      и первого этапа строительства проезда Северного Власихинского (от улицы Лазурной до улицы Попова). 

В 2014 году администрация района ставила перед собой задачу продолжить реализацию мероприятий «Народной программы развития Барнаула на  2013-2017 годы». 

Так, продолжен ремонт дорог сельской территории, микрорайонов индивидуальной жилой застройки, частного сектора: отремонтировано 6 улиц, выполнено устройство тротуаров в микрорайоне «Солнечная Поляна». В рамках муниципальной программы «Развитие наружного освещения городского округа - города Барнаула Алтайского края «Светлый город» на 2013-2017 годы» смонтировано наружное освещение по улицам Невской, Ракитной в с.Власиха, построено три километра линий освещения в микрорайоне Запад-2. Ведется оформление документации для последующего ввода этих участков                                 в эксплуатацию. 

По программе «Повышение безопасности дорожного движения в городе Барнауле на 2013-2017 годы» установлены 3 новых светофорных объекта по улицам Сергея Семёнова, Попова, Трактовой.

Не остаются без внимания администрации и наказы избирателей, поступившие в  ходе проведения общественных слушаний  и избирательных кампаний по выборам депутатов  Алтайского краевого Законодательного собрания, Барнаульской городской Думы, Губернатора Алтайского края. Поступил                        81 наказ. Из поставленных вопросов, решено положительно – 59, а это 72%, требуют дополнительных сроков исполнения и финансовых вложений                       22 (28%) наказа, все они на контроле.

Успешно продолжается работа                         по реализации федеральной программы «Новые дороги городам России», произведен ремонт асфальтового покрытия на двадцати семи дворовых территориях, общей площадью более шестнадцати тысяч квадратных метров.
Традиционно большое внимание уделяется озеленению и цветочному оформлению района -  обустроено 16 новых клумб, высажено более  2 миллионов цветов, по улице Георгиева выполнена реконструкция газонов, ремонт тротуара, снесены сухие деревья. 

Историческим событием стало размещение на доме 59 по улице Георгиева мемориальной доски Александру Васильевичу Георгиеву, открытие которой было приурочено к 100-летию со Дня его рождения.

В результате комплексного подхода                к благоустройству район занял 11 призовых мест в городском конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула»,               в том числе 4 первых места: «Лучшая придомовая территория» (Энтузиастов,38);  «Лучшее образовательное учреждение» (школа №132); «Лучшее место массового отдыха горожан» (парк «Лесная сказка»); «Лучший совет (комитет) ТОС микрорайона многоэтажной застройки» (ТОС «Балтийский»).

Выполнен в полном объеме план по сносу временных торговых сооружений                      и нестационарных рекламных конструкций. Согласно поручению Губернатора Алтайского края Карлина Александра Богдановича отдельно был разработан план сноса рекламных конструкций                               по Павловскому тракту, за отчетный период демонтирована  61 самовольная конструкция
Остановлюсь на проблемах. Остается актуальным вопрос задолженности населения за жилищно-коммунальные услуги. Для решения данной проблемы                   в прошедшем году администрацией района совместно с управляющими компаниями, ресурсоснабжающими организациями, службой судебных приставов проводилась плановая системная работа                                    по их ликвидации. Судебные иски по взысканию задолженности и выселению граждан, ограничение коммунальных услуг                            по электроснабжению и водоотведению – это ряд предпринятых мер.  Эта работа будет продолжена в 2015 году. 

Для улучшения санитарного состояния, за отчетный период, увеличен процент охвата частного сектора договорами на вывоз твердо-бытовых отходов до семидесяти шести процентов, но этого недостаточно               и работа с населением в этом направлении будет продолжена.

Особое внимание уделяется выявлению административных правонарушений. Так, в 2014 году административной комиссией при администрации района рассмотрено 1087 дел. Предъявлено штрафов на сумму более 400 тысяч рублей. К сожалению, не все граждане соблюдают правила благоустройства города.

На территории района остается большое количество объектов инженерной инфраструктуры и благоустройства, которые не обслуживаются специализированными организациями                          и не обеспечены бюджетным финансированием, в связи с этим возникают проблемы с их содержанием                                   и эксплуатацией.

Уважаемые коллеги!

Как и в предыдущие годы одной из приоритетных задач остается повышение безопасности жизнедеятельности населения    на территории района, а также предупреждение чрезвычайных ситуаций.                В прошедшем году было уделено большое внимание укреплению первичных мер пожарной безопасности.

В настоящее время решен вопрос пожарного водоснабжения                                       в микрорайонах «Спутник», «Авиатор». Улучшается обстановка в микрорайоне «Октябрьский», где еще год назад практически отсутствовало пожарное водоснабжение, на сегодняшний день             4 водонапорных башни оборудованы запорной арматурой для забора воды пожарными автомобилями, установлено                   11 пожарных гидрантов,  весной заработает противопожарный пирс на берегу реки Власишки в районе гидротехнического сооружения. 

На 2015 год запланировано обеспечение пожарным водоснабжением станции Власиха, завершатся работы в микрорайоне «Октябрьский».

Благодаря слаженной работе администраций города и района, удалось минимизировать последствия угрозы чрезвычайных ситуаций, связанных                   с паводком. В 2014 году проведены противопаводковые работы на десяти объектах на общую сумму  3,8 миллионов рублей. 

Конечно, основной объект района, который требовал нашего внимания –гидротехническое сооружение с дорожным покрытием    и уличным освещением на реке Власишка в районе школы №98. Благодарим администрацию города и депутатский корпус за принятое решение о выделении           из бюджета города 22,5 миллионов рублей на эти работы.

Постоянный мониторинг паводковой ситуации на территории района требует продолжение работы, особенно на развязке улиц Власихинская, Просторная, Павловский тракт. 

Уважаемые друзья!

2014 год проходил под знаком Международного Года семьи, Года культуры, Зимней Олимпиады в городе Сочи, 60-летнего юбилея освоения целины, 85-летия со дня рождения Василия Макаровича Шукшина. Год был щедрым               на фестивали, концерты, конкурсы, творческие акции. Именно они создавали на территории района условия для интересного                       и содержательного общения профессионалов и молодежи. К этой работе подключились все учреждения образования, культуры, спорта, которыми в 2014 году предложено и – главное – реализовано более пятидесяти новых проектов. Клуб наставников молодых и будущих избирателей, Международный этнофорум «Сибирские беседы», встречи поколений, акции Добра, распространение моделей государственного общественного управления в системе дошкольного образования и в деятельности образовательного кластера – перечень можно продолжать. Важно, чтобы традиции сотрудничества, объединения, внимательное отношение и адресная помощь получили развитие и в этом юбилейном году - семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне и двухсот восьмидесяти пятилетия со дня образования города Барнаула.

Хорошие примеры объединения сил                 и ресурсов при решении сложных задач есть в учреждениях образования района.                          В 2014 году реализованы механизмы поддержки молодых педагогов, снижена очерёдность в детские сады, получила развитие система выявления и поддержки одарённых детей, улучшены результаты итоговой аттестации выпускников, внедрены модели государственного общественного управления в дошкольном образовании и в деятельности образовательного кластера. 

Вновь введенные понятия «Эффективный контракт», «Кодекс профессиональной этики» - стали главными инструментами                      в развитии педагогического сообщества района. 

Отмечаем, что в районе работает профессиональная команда руководителей учреждений образования. Ваша ответственность, грамотность позволяют своевременно решать многие вопросы, среди них - благоустройство, обеспечение надлежащего санитарного состояния, развитие волонтерского движения. Спасибо Вам за сотрудничество.
Президентом Российской Федерации 2015 год назван годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями.                           В учреждениях здравоохранения района                 с прошлого года начата работа                            по разработке «дорожных карт» по снижению смертности, определения четких целевых индикаторов, исходя из структуры заболеваемости и смертности, а также состава населения. К сожалению, мы часто забываем, что лучшее средство от многих болезней – формирование здорового образа жизни. Условия для этого созданы. Получили дальнейшее развитие сорок пять видов спорта, реализованы проект «Дворовый тренер», марафон «Барнаул – город здоровья», увеличено количество спортивных секций, получила развитие спортивно-оздоровительная инфраструктура района. Все это позволило увеличить долю населения района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, с двадцати семи до двадцати восьми с половиной процентов, обеспечена максимальная занятость стадионов,              на 37% выросло количество спортивно-оздоровительных мероприятий,                           на территории района появляются новые спортивные объекты. На пересечении улиц Жасминной и Солнечная поляна продолжается строительство крытого тренировочного катка, а по улице Малахова, 177б проводятся работы по устройству футбольного поля с искусственным покрытием. По сравнению с 2013 годом численность штатных работников физической культуры и спорта увеличилась за счет вакантных мест                                            в общеобразовательных учреждениях, появления на территории района новых четырех спортивных клубов.

Также новым в спортивной жизни района стало открытие площадки                            с уличными тренажерами по ул.Георгиева,1.

Считаем, что активное внедрение комплекса ГТО в 2015 году должно стать фактором заботы и сохранения здоровья граждан.

Администрацией района созданы условия для реализации государственных полномочий в сфере опеки                                      и попечительства, работы комиссии по делам несовершеннолетних. 

Выражаем признательность за активное участие                             в межведомственной работе отделам полиции №2,7, управлению социальной защиты населения и комплексному центру социальной помощи, учреждениям здравоохранения, образования, культуры, спорта. Всего в систему профилактики района включено более 130 субъектов, которыми проведено более 400 мероприятий                    по предупреждению социального сиротства, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, обеспечены меры                         по реабилитации семей, находящихся                      в социально опасном положении,                         по семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Однако,  2014 год не стал исключением и мы отмечаем рост детей, оставшихся без попечения, не снижается число алкоголизированных семей, имеются факты рецидивов преступлений и общественно опасных деяний несовершеннолетних. Поэтому, задача раннего выявления семейного неблагополучия должна стать первоочередной.

Особое внимание уделяется вопросам демографии. Положителен факт, что                      на протяжении многих лет, с 2003 года               в районе повышается рождаемость                                  и сохраняется стабильный естественный прирост населения. Мы гордимся, что уровень рождаемости превысил смертность на 52%. Это высокий показатель и говорит о стабильности в экономическом                               и социальном положении района. 

Отмечу, триста тридцать девять новорожденных пополнили категорию многодетных семей, они являются третьими                             и последующими в своих семьях, это 10% от всех зарегистрированных новорожденных                в Индустриальном районе. 

Администрация района активно проводит мероприятия, направленные на повышение престижа семьи. Успешно реализуются новые формы работы                            с населением. Так, в рамках празднования Дня города реализован фотопроект «Счастливые лица района», в котором приняли участие более ста жителей  Индустриального района, представлено более тысячи фотографий. Самые интересные работы были размещены на праздничном баннере, который до сих пор украшает территорию парка «Лесная сказка». Успешно функционируют созданные на базе отдела ЗАГС Школы молодоженов, будущих родителей, в 2014 году вниманием охвачены на 40% больше молодых мам и семейных пар.

Уважаемые участники собрания!

В районе сложились  хорошие рабочие отношения с ветеранскими, общественными и религиозными организациями. В таких структурах, как правило, объединены люди, остро чувствующие свой гражданский долг, понимающие, как много значат милосердие, внимание, забота и доброта. Развить                      и укрепить эти связи, наша главная задача.  В современных условиях развития России,  нам как никогда,  необходима широкая общественная дискуссия по различным вопросам с практическими результатами, когда общественные инициативы становятся частью наших решений и дел,                                  а  общественность  контролирует их исполнение. Ведь только посвятив себя обществу, писал Альберт Эйнштейн, можно найти смысл жизни.

На территории района, по данным Министерства юстиции РФ, зарегистрировано – 140  некоммерческих организаций, это огромная армия наших коллег и помощников. Со многими из них выстроены партнёрские и доверительные отношения в вопросах решения проблем жителей района.

Постоянная совместная работа с ними помогает нам лучше понимать друг друга, проникаться проблемами  разных категорий наших жителей, своевременно и оперативно реагировать на возникающие вопросы, а зачастую и предвидеть их. 

Повышение открытости, доступности государственных и муниципальных услуг, качества их предоставления, в том числе             в электронном виде -  стало подготовкой                к реализации программы «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015–2017 годы». В отчетный период жителям района предоставлялись электронные муниципальные услуги в сфере социальной поддержки населения, жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры, имущественных и земельных отношений. Преимущества для населения здесь очевидны, но наша задача увеличивать объем предоставленных муниципальных услуг в электронном виде  с 4,3%                   в 2014 году до 15% в 2015 и 50% - в 2017 году.

Наметилась положительная тенденция снижения количества письменных обращений от жителей, такие формы взаимодействия  с населением, как выездные приемы, дни администрации, выходы                     в трудовые коллективы, дни отделов                       и управлений дают свой эффект, граждане стали больше обращаться в администрацию лично. 

Многое сделано в районе совместно                   с органами территориального общественного самоуправления, в районе их              23 и работа с ними  строится на основе диалога и взаимного сотрудничества.
В 2014 году органам ТОС оказана финансовая поддержка  в грантовых конкурсах различного уровня на сумму  более трехсот пятидесяти тысяч рублей.

В конкурсе программ на получение субсидий органы ТОС получили финансовую помощь из бюджета города в сумме превышающую пятьсот шестьдесят тысяч рублей, на предоставленные средства организовано и проведено более двухсот мероприятий с охватом более  двадцати тысяч человек.

Образованный в 2013 году ТОС микрорайона «Сибирский» построил в селе Власиха не только стадион, но и детскую площадку.

В микрорайоне «Победный» организовано место для активного отдыха детей дошкольного и младшего школьного возраста.                 Все это стало возможным благодаря реализации проекта «Здоровье – спорт».

Финансовая поддержка администрации города позволила Совету ТОС микрорайона «Солнечный» провести работы                        по сохранению и приумножению зеленых насаждений в Мизюлинской роще                           и созданию экологического отряда «Зеленый патруль».
Значимым событием в ушедшем году стали выборы Губернатора Алтайского края, состоявшиеся 14 сентября 2014 года. Администрацией района проведены все необходимые организационно-технические мероприятия для проведения данной выборной кампании. 
Интересы жителей Индустриального района представляют  в Алтайском краевом Законодательном Собрании три депутата                 и девять – в Барнаульской городской Думе, обеспечивая выстраивание диалога с властью на местах. Наши депутаты                    не остаются в стороне от социальной и экономической жизни района, так, благодаря их поддержке, на территории Индустриального района организуются экскурсии, устанавливаются детские и спортивные площадки, асфальтируются пешеходные дорожки, реализуются различные проекты и акции. 


Важным вопросом, находящимся на контроле у депутатов, является строительство второй полосы движения по ул.Попова.  

Уважаемые коллеги!

Особое внимание в 2014 году администрация района уделяла повышению правовой культуры населения. На совещаниях с председателями Советов многоквартирных домов, органами территориального общественного самоуправления, а их у нас - 350, представителями управляющих компаний администрацией района проводилась просветительская работа в форме правовых лекториев, распространения печатного материала по вопросам действующего законодательства.

По словам Губернатора Алтайского края Карлина Александра Богдановича «…главное достояние нашей малой Родины – это люди».

Администрация района особое внимание уделяет работе с трудовыми коллективами, активными жителями района.                           В прошедшем году общее число награжденных руководителей и работников предприятий, учреждений, организаций района составило восемьсот пятьдесят девять человек, из них двадцать один за значительный вклад в социально-экономическое развитие района размещен на районной Доске Почета. 

Мы ценим труд и вклад каждого. Район меняется. Мы видим, что это не просто красивые слова, а действительно реальные изменения в нашем городе, в окружающем нас мире, и мы понимаем, что нам самим необходимо меняться и постоянно учиться находить новые формы общения                      и взаимодействия, двигаться вперед.

Дальнейшее развитие и процветание Индустриального района зависит от нас                  с вами. Выражаю надежду, что все задуманное у нас получится, благодаря совместной работе, а также помощи                          и поддержке со стороны руководства города и края! 

Доклад окончен, спасибо за внимание!

