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Уважаемые работодатели!

На территории города Барнаула заключено дополнительное соглашение к соглашению между администрацией города Барнаула, городскими объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2018-2020 годы (далее – дополнительное соглашение).

Дополнительное соглашение прошло уведомительную регистрацию 
в Управлении Алтайского края по труду и занятости населения (№191 
от 14 января 2019 года).

В соответствии со статьей 14 закона Алтайского края от 14.06.2007 
№55-ЗС «О социальном партнерстве в Алтайском крае» предлагаем работодателям, осуществляющим деятельность на территории города Барнаула и не участвовавшим в заключении дополнительного соглашения, присоединиться к нему.

Если в течение 30 календарных дней с момента доведения до сведения предложения о присоединении к соглашению не будет представлен мотивированный письменный отказ присоединиться к нему вместе 
с протоколом консультаций с выборным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, то соглашение считается распространенным на данного работодателя со дня доведения до его сведения указанного предложения. 
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Администрация города Барнаула (далее - «Администрация города»), с одной стороны, Алтайский краевой союз организаций профсоюзов (далее - «Профсоюзы»), с другой стороны, и объединения работодателей (далее - «Работодатели»), с третьей стороны, в дальнейшем совместно именуемые «Стороны», руководствуясь статьей 48 Трудового кодекса Российской Федерации заключили настоящее дополнительное соглашение к соглашению между администрацией города Барнаула, городскими объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2018-2020 годы (далее - Соглашение) о нижеследующем:
1. Внести в Соглашение следующие изменения:
1.1. В разделе 2 «Оплата труда работников»: 
1.1.1. Пункт 2.6 изложить в следующей редакции: 

«2.6.
Обеспечивают оплату труда работников в размере не ниже предусмотренного в отраслевых тарифных соглашениях, региональных отраслевых соглашениях, действующих в отношении работодателя, а в случае их отсутствия обеспечивают в 2019 году темп роста средней заработной платы в организациях внебюджетного сектора экономики, где средняя заработная плата менее 22000 рублей, не ниже 115%, в организациях, где средняя заработная плата более 22000 рублей и менее 27000 рублей, не ниже 110%.»;

1.1.2. Обязательства Администрации города дополнить пунктом 2.31 следующего содержания:
«2.31. Продолжает работу по совершенствованию систем оплаты труда работников муниципальных учреждений в части повышения размеров окладов 
в рамках выделенных бюджетных ассигнований на соответствующий финансовый год.».
1.2. В разделе 4 «Развитие рынка труда и содействие занятости населения»:

1.2.1. Обязательства Работодателей дополнить пунктом 4.181 следующего содержания:

«4.181.
Создают условия для прохождения профессионального обучения 
и дополнительного профессионального образования работниками предпенсионного возраста при содействии органов службы занятости.»;
1.2.2. Обязательства Профсоюзов дополнить пунктом 4.211 следующего содержания:
«4.211. Осуществляют контроль за соблюдением работодателями предусмотренного законодательством Российской Федерации запрета на ограничение трудовых прав и свобод граждан в зависимости от возраста с целью пресечения необоснованного отказа в приеме на работу, а также необоснованного увольнения граждан по мотивам достижения предпенсионного и пенсионного возраста.»;
1.2.3. Пункт 4.21. дополнить словами: «, а также обеспечению занятости граждан предпенсионного и пенсионного возраста.»;
1.2.4. Обязательства Администрации города дополнить пунктом 4.26 следующего содержания: 
«4.26.
Осуществляет информационно-разъяснительную работу среди организаций города о недопустимости необоснованного отказа в приеме на работу, а также необоснованного увольнения граждан по мотивам достижения предпенсионного возраста.».

1.3. В разделе 7 «Создание социальных условий для работников» обязательства Работодателей дополнить следующими пунктами:

«7.81. Проводят работу по пропаганде и обеспечению здорового образа жизни работников организаций. Предоставляют возможность работникам регулярно заниматься физической культурой и спортом. Предусматривают в отраслевых соглашениях и коллективных договорах формы морального и материального поощрения за ведение здорового образа жизни и занятия физической культурой 
и спортом.
7.82. Разрабатывают и реализуют программы (планы мероприятий) 
по поддержке здорового образа жизни работников, включающие профилактические мероприятия, стимулирующие работников к ведению здорового образа жизни, организацию занятий физкультурой, массовым спортом, выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса «Готов к труду и обороне».
Дополнительное соглашение к Соглашению вступает в силу с 01.01.2019.
