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ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении постановления администрации города от 17.03.2016 №395 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления на 2016-2017 годы» за 2017 год
В соответствии с Планом в 2017 году работа по противодействию коррупции велась по пяти направлениям:

1) Подготовка и принятие муниципальных правовых актов, направленных на противодействие коррупции, проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, вопросы практики правоприменения;

2) Организационно-правовые меры по формированию механизма противодействия коррупции;

3) Противодействие коррупции в рамках реализации законодательства 
о муниципальной службе;

4) Совершенствование организации закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

5) Правовое просвещение населения.

1) Одним из важных направлений в сфере противодействия коррупции является развитие нормативной правовой базы. Так, в 2017 году принято 4 решения Барнаульской городской Думы, направленных на противодействие коррупции:

от 17.02.2017 №757 «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы города Барнаула»;

от 31.03.2017 №778 «О внесении изменения в решение городской Думы от 22.12.2010 №428 «О Порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах склонения муниципального служащего города Барнаула к совершению коррупционных правонарушений (в ред. решения от 09.10.2012 №848)»;
от 28.04.2017 №800 «О внесении изменений в решение городской Думы от 01.02.2008 №698 «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы города Барнаула) (в ред. решения от 29.11.2013 №217)»;

от 02.06.2017 №827 «О внесении изменений и дополнений в решение городской Думы от 17.02.2017 №757 «Об утверждении квалификационных требований для замещения должностей муниципальной службы города Барнаула».
Кроме этого, органами местного самоуправления была проведена работа по утверждению перечней коррупционно-опасных функций и должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками.

Всеми органами местного самоуправления при подготовке проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится антикоррупционная экспертиза. Проведение антикоррупционной экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов осуществляется в соответствии с планами мониторинга муниципальных правовых актов.
Ежеквартально юридическими службами органов местного самоуправления города обобщается правоприменительная практика по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. Указанная информация доводится до сведения руководителей и специалистов органов на учебах, совещаниях, отчетах.
На официальном Интернет-сайте города в разделе «Правовой портал» постоянно размещаются принятые муниципальные правовые акты. За 2017 года на официальном Интернет-сайте города размещено 1212 правовых актов администрации города, 166 решений Барнаульской городской Думы, около 100 правовых актов администраций районов города, более 150 правовых актов отраслевых (функциональных) органов местного самоуправления города.

2) Ежеквартально проводится анализ обращений граждан и организаций, поступающих в администрацию города, иные органы местного самоуправления города, на предмет наличия информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих и предоставление данной информации на рассмотрение Совета по противодействию коррупции при администрации города.

Постоянно проводится мониторинг функциональных обязанностей муниципальных служащих с целью оптимизации структуры администрации города, иных органов местного самоуправления. 
Проведен анализ коррупционных рисков в сфере жилищно-коммунального хозяйства, потребительского рынка, строительства. В целях минимизации и устранения коррупционных рисков разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг. Административные регламенты предусматривают исключение необходимости личного общения должностных лиц с заявителями, оптимизацию перечня запрашиваемых документов, установление четкой регламентации способа и сроков совершения действий органом местного самоуправления. Органами местного самоуправления города периодически проводятся проверки исполнения административных регламентов предоставления муниципальных услуг. За 2017 год проведено 140 проверок.
В целях обеспечения принципа открытости деятельности органов местного самоуправления в сфере приватизации муниципального имущества, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации муниципального имущества прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности, решения об  условиях приватизации объектов, информационные сообщения о проведении торгов  по продаже муниципального имущества и об итогах его продажи,  ежегодные отчеты о результатах приватизации размещаются  в открытом доступе на сайтах  www.torgi.gov.ru,  www.barnaul.org в разделе «Советник. Бизнес», kums-barnaul.ru в разделе «Продажа муниципальной собственности». Информация на сайтах регулярно обновляется.

В соответствии со ст.17.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» заключение договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении муниципального имущества, может быть осуществлено только по результатам проведенного аукциона (конкурса) на право заключения такого договора. Информация о проведении конкурсов или аукционов, а также протоколы заседаний комиссии размещаются на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru).

Анализ результатов работы администрации города, иных органов местного самоуправления по реализации мер, направленных на противодействие коррупции, ежеквартально рассматривается на заседаниях Совета по противодействию коррупции при администрации города.
За отчетный период проведено 4 заседания Совета, на которых рассмотрено 12 вопросов, в том числе о правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления города; о практике применения антикоррупционных подходов при размещении нестационарных торговых объектов; о результатах рассмотрения обращений граждан и юридических лиц, содержащих информацию о коррупционных проявлениях,  и принимаемых мерах по недопущению и устранению предпосылок, способствующих совершению указанных проявлений; о коррупционных рисках в сфере строительства и мерах, направленных на снижение уровня коррупции в данной сфере; о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов и др.
3) В целях обеспечения соблюдения обязанностей, ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, во всех органах местного самоуправления города был организован прием сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-коммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальный служащий размещал общедоступную информацию, а также данные, позволяющие его идентифицировать.  Все муниципальные служащие в срок до 01 апреля 2017 года представили информацию о своих интернет страницах. Всего в органах местного самоуправления города 919 муниципальных служащих размещали информацию в телекоммуникационной сети «Интернет».

Во всех органах местного самоуправления до 30.04.2017 специалистами ответственными за кадровую работу был организован прием сведений о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В рамках декларационной компании 874 муниципальных служащих представили сведения о своих доходах, и 1109 сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения о расходах представили 28 муниципальных служащих, 19 - о расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.  
В соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 25.10.2013 №197 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы города Барнаула, муниципальные должности, и членов их семей на официальных сайтах и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» 23.05.2017 года сведения были размещены на официальных Интернет – сайтах органов местного самоуправления города.

На официальном сайте города ежеквартально обновляется и размещается информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов. 

В 2017 году было проведено 6 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов в отношении 14 муниципальных служащих.

В учебные программы по повышению квалификации муниципальных служащих города «Правовые основы муниципальной службы и противодействия коррупции», «Организационно-правовые основы деятельности органов местного самоуправления», «Совершенствование управленческой культуры муниципальных служащих» включены вопросы, посвященные противодействию коррупции. 
Органами администрации города, иными органами местного самоуправления города постоянно проводятся учебные занятия с целью формирования у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции.
Ежегодно проводится тестирование муниципальных служащих органов администрации города и органов местного самоуправления города на знание антикоррупционного законодательства.

Со всеми гражданами, уволившимися с муниципальной службы проводится инструктаж об ограничениях и запретах после увольнения. 
4) В целях соблюдения норм Федерального закона от 05.04.2013
№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) о необходимости обоснования начальной максимальной цены контракта проводится мониторинг цен на товары (работы, услуги), закупаемые в рамках проведения конкурсных процедур. Это позволяет осуществлять контроль за формированием начальной максимальной цены контракта, устанавливаемой муниципальным заказчиком.
В настоящее время большая часть закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиков города Барнаула, проводимых конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), осуществляется путем проведения аукционов в электронной форме. 
В Единой информационной системе в сфере закупок на постоянной основе размещается информация о заключенных муниципальных контрактах, отчеты об исполнении контрактов и иная информация, размещение которой предусмотрено Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ.

В органах местного самоуправления города контроль за исполнением заключенных муниципальных контрактов осуществляется путем издания приказов о назначении специалистов, ответственных за приемку выполненных работ.

В случае ненадлежащего исполнения обязательств по муниципальным контрактам подрядчикам (исполнителям, поставщикам) начисляется неустойка, ведется претензионная исковая работа.
5) На официальном сайте города размещены страницы всех органов администрации города, иных органов местного самоуправления города. Осуществляется ежеквартальное и текущее обновление информации, предоставленной в соответствии с перечнем, обозначенным ст. 13 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
На главной странице обновленной версии официального Интернет-сайта города размещена ссылка «Противодействие коррупции» с прямым переходом в одноименную рубрику.

В 2017 году проведены 2 Прямые линии по вопросам антикоррупционного просвещения граждан. 
Размещение, обновление материалов по правовой тематике на информационных стендах осуществляется в местах приема граждан. На информационных стендах размещается информация по вопросам оказания муниципальных услуг, о порядке обжалования действий (бездействия) должностных лиц, об изменениях действующего законодательства, информация антикоррупционной направленности.

Администрацией города совместно с правовыми отделами администраций районов города проведено 3 Дня бесплатной юридической помощи населению.
Органами администрации города и иными органами местного самоуправления города постоянно ведется работа по изданию и распространению буклетов, брошюр, памяток и других материалов, излагающих в доступной форме правовой материал.

Так, в мае и декабре 2017 года выпущено два номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула», где размещалась информация, необходимая для ведения предпринимательской деятельности.
Разработаны информационные буклеты и памятки о существующих мерах социальной поддержки на территории города Барнаула. За отчетный период напечатано и роздано 1254 экземпляров.

Комитетом по образованию города подготовлено 11 буклетов правого характера: «Ограничения на занятие трудовой деятельностью в сфере образования»,  «Гарантии и компенсации работникам, совмещающим работу с получением высшего образования», «Обучение в форме семейного образования и самообразования», «Привлечение внебюджетных средств, в том числе на учебники», «Оплата труда», «Изменения в законодательстве по порядку назначения компенсации части родительской платы, взимаемой за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях» и иные.
С целью информирования населения города о возможности и преимуществах получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме выпущена соответствующая полиграфическая продукция: 12 000 листовок, 6 800 буклетов, 81 плакат, 5 баннеров. Листовки, буклеты размещены в местах наибольшего сосредоточения целевой аудитории, плакаты – в местах предоставления муниципальных услуг, баннеры размещены на территории районов города Барнаула. 

