18 июля с 10.00 до 15.00 в рамках организации и проведении Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» будет организовано перекрытие ул.Юрина от дома №299а до ул.Кавалерийской.
Движение автобусов будет организовано по следующим схемам:

по маршруту №6: ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова, далее – по маршруту, в обратном направлении: …ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна;
по маршруту №24: ул.Кавалерийская – ул.Юрина – ул.Солнечная Поляна –   ул.Георгия Исакова, далее – по маршруту, в обратном направлении: …ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна – ул.Юрина – ул.Кавалерийская;

по маршрутам №18, 58: …ул.Юрина – ул.Попова – ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна, далее – по маршрутам, в обратном направлении: …ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова – ул.Попова – ул.Юрина, далее – по маршрутам;

по маршруту №41: ул.Солнечная Поляна – ул.Юрина – ул.Кавалерийская, далее – по маршруту, в обратном направлении: …ул.Кавалерийская – ул.Юрина – ул.Солнечная Поляна;

по маршруту №54: …ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова –                    ул.Попова – ул.Юрина, далее – по маршруту, в обратном направлении: …ул.Юрина – ул.Попова – ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна, далее – по маршруту;

по маршруту №57: ул.Кавалерийская – ул.Юрина – ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова – ул.Попова – ул.Юрина, далее – по маршруту, в обратном направлении: …ул.Юрина – ул.Попова – ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна – ул.Юрина – ул.Кавалерийская, далее – по маршруту;

по маршруту №60: ул.Энтузиастов – ул.Солнечная Поляна – ул.Антона Петрова, далее – по маршруту, в обратном направлении: … ул.Антона Петрова – ул.Солнечная Поляна – ул.Энтузиастов;

по маршруту №39: ул.Солнечная Поляна – пр-кт Космонавтов – ул.Попова – ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна, далее – по маршруту, в обратном направлении: … ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова – ул.Попова, далее – по маршруту;
по маршрутам №38, 80, 119, 126, 137, 138, 151: ул.Солнечная Поляна – ул.Георгия Исакова – ул.Попова, далее – по маршруту, в обратном направлении: … ул.Попова – ул.Георгия Исакова – ул.Солнечная Поляна.

Движение троллейбусов будет организовано по следующей схеме:

по маршруту №6: пл.Победы – пр-кт Ленина – пр-кт Космонавтов – Шинный завод – ул.Малахова – ул.Балтийская – ул.Взлетная – ул.Балтийская – ул.Малахова – пр-кт Космонавтов – пр-кт Ленина – пл.Победы.

