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Раздел 1. Цели, задачи и показатели деятельности.
Цель 1. Повышение эффективности использования имущества, находящегося в собственности городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Данная цель направлена на достижение максимального уровня доходов городского бюджета.


Основным показателем, характеризующим повышение эффективности использования муниципального имущества, является выполнение плана доходов от реализации и использования муниципального имущества.

Задача 1.1. Оптимизация структуры муниципального имущества в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Одним из основных и наиболее эффективных инструментов оптимизации структуры муниципального имущества является приватизация.

Основными задачами государственной политики в сфере приватизации муниципального имущества являются:

приватизация муниципального имущества, не предназначенного для  решения вопросов местного значения городского округа;

формирование доходов городского бюджета.

Основные показатели, характеризующие выполнение задачи:
1. Доля принятых решений об условиях приватизации объектов муниципальной собственности к общему количеству объектов, включенных в прогнозный план приватизации муниципального имущества;
2. Доходы от приватизации муниципального имущества;
3. Удельный вес недополученного дохода от реализации  муниципального имущества (отношение недополученного дохода от реализации имущества к общему объему потенциально возможного дохода от реализации имущества);
4.Количество объектов муниципальной  собственности, переданных в федеральную собственность и государственную собственность Алтайского края;
5.Количество объектов федеральной собственности и государственной собственности Алтайского края,  принятых в муниципальную  собственность.
Задача 1.2. Повышение эффективности управления муниципальным имуществом.


В сфере управления объектами недвижимости приоритетной остается задача обеспечения необходимого уровня доходности их хозяйственного использования.
Основным показателем, характеризующим выполнение задачи, является – доход от сдачи в аренду муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений, а также имущества казны города.

Задача 1.3. Обеспечение полного и достоверного учета муниципального имущества.

В рамках управления муниципальной собственностью предъявляются более высокие требования к учету муниципального имущества, к полноте, актуальности, достоверности сведений, содержащихся в Реестре объектов муниципальной собственности.

Обеспечение полного и достоверного учета муниципального имущества достигается путем получения достоверных и систематизированных сведений о них. 

В 2012 году решением Барнаульской городской Думы от 08.06.2012 №763 утверждено Положение об учете муниципального имущества городского               округа – города Барнаула Алтайского края и ведении Реестра объектов муниципальной собственности.

В целях обеспечения пообъектного учета объектов имущества муниципальной казны, формирования и поддержания в актуализированном состоянии информационной базы данных, содержащей достоверные сведения о составе и состоянии, стоимостных и иных характеристиках объектов имущества муниципальной казны разработан  Порядок отражения в бюджетном учете операций с объектами имущества (нефинансовых активов), составляющих казну города Барнаула Алтайского края.  

Реализации поставленной задачи будет способствовать оснащение рабочих мест специалистов, ведущих учет имущества, программно-техническими комплексами и техническими средствами, соответствующая подготовка и переподготовка кадров, а также подготовка документации, необходимой для учета объектов недвижимости, управления ими и сделок с указанными объектами.

В рамках поставленной задачи предусмотрено проведение технической инвентаризации объектов недвижимости, регистрации прав на них, оценки рыночной величины арендной платы, оценки объектов, подлежащих приватизации.

Основным показателем, характеризующим выполнение задачи, является соотношение зарегистрированных объектов муниципальной собственности.

Задача 1.4. Восстановление муниципального имущества.

Ежегодное проведение мероприятий по восстановлению муниципального имущества приводит к его эффективному использованию.

Основным показателем, характеризующим выполнение задачи, является освоение выделенных ассигнований на восстановление муниципального имущества в соответствии с принятыми нормативными документами.
Цель 2. Повышение эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.
Задача 2.1. Оптимизация количественного и качественного состава муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности муниципалитета, в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий город.

Инструментами оптимизации количественного и качественного состава в данном случае являются: приватизация, ликвидация, реорганизация муниципальных унитарных предприятий и приватизация акций (долей) хозяйственных обществ. 


Достижение указанной задачи позволит избежать избыточного присутствия муниципальных предприятий в отдельных отраслях экономики города, привлечь инвестиции в развитие предприятий в ходе их приватизации, добиться повышения доли прибыльных унитарных предприятий и хозяйственных обществ.


Основные показатели, характеризующие выполнение задачи: 

1.
Количество муниципальных унитарных  предприятий, находящихся в муниципальной собственности;
2.
Количество хозяйственных обществ с долей собственности муниципалитета в уставном капитале.
Задача 2.2. Повышение эффективности деятельности отраслевых органов местного самоуправления по координации деятельности подведомственных муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.

Повышение эффективности деятельности отраслевых органов местного самоуправления по координации деятельности подведомственных муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города, планируется реализовать в рамках полномочий, представленных отраслевым органам местного самоуправления решениями Барнаульской городской Думы от 10.06.2005 №138 «Об Положения о порядке управления муниципальным имуществом утверждении г.Барнаула», от 25.11.2011 №638 «Об утверждении Положения об учреждении, подчиненности, реорганизации, ликвидации муниципальных унитарных предприятий и заключении трудовых договоров с их руководителями», в основном за счет повышения действенности отраслевых балансовых комиссий и введения обязательного среднесрочного планирования деятельности подведомственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ на основе критериев экономической эффективности деятельности. Кроме того, в целях совершенствования управления муниципальными предприятиями, повышения ответственности их руководителей за финансовое состояние и эффективное использование имущества и в соответствии с постановлением администрации города от 06.06.2012 №1641 «Об утверждении Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий города Барнаула» распоряжением комитета от 29.08.2012 №550 утверждено Положения о критериях оценки руководителей подведомственных предприятий по результатам деятельности и качеству выполненных работ. 

Выполнение указанной задачи позволит повысить уровень налоговых и неналоговых доходов городского бюджета в форме дивидендов хозяйственных обществ и отчислений части чистой прибыли муниципальными унитарными предприятиями.


Основные показателем, характеризующим выполнение задачи, является доход бюджета города от выплаты дивидендов хозяйствующими обществами и отчисления части чистой прибыли муниципальными унитарными  предприятиями.

Раздел 2. Бюджетные целевые программы и непрограммная деятельность.

Раздел 2.1. Бюджетные целевые программы.

Для решения задачи по восстановлению муниципального имущества в городе приняты инвестиционные программы организаций коммунального комплекса.

Инвестиционная программа ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения г. Барнаула на 2007-2015 годы (с изменениями и дополнениями) направлена на повышение надежности оказываемых услуг за счет снижения аварийности.


Инвестиционная программа ООО "Коммунальщик" по развитию системы водоснабжения и водоотведения на территории подведомственной Центральной сельской администрации, на 2008-2014 годы и надбавки к тарифу на холодную воду для потребителей (с изменениями и дополнениями) направлена на исключение полностью аварий на объектах водоснабжения. 
Согласно адресной инвестиционной программе (далее – АИП) на 2013 год комитет по управлению муниципальной собственностью определен заказчиком по 16 проектам (по двум из которых контракты заключены в предыдущие годы). 
В соответствии с адресной инвестиционной программой города Барнаула на 2013 год за счет бюджета города комитетом в муниципальную собственность приобретены объекты недвижимости на общую сумму 20,4 млн.руб. и движимое имущество на общую сумму 46,6 млн.руб.: 

административное здание для размещения учреждения культуры в п.Научный городок,
сеть газоснабжения четырех жилых домов с объектами общественного назначения по ул.А.Петрова, 190, 196, 196а, 198 г. Барнаула, 
67 единиц техники для городского хозяйства (в том числе 53 единицы в рамках финансовой аренды (лизинга),
холодильное оборудование,
14 торговых павильонов для городских кладбищ. 
По результатам аукциона выполнены работы по модернизации фильтров ВОС - 1 - на сумму 11, 3 млн.руб. (с учетом средств краевого бюджета).

На 2013 год по долгосрочной целевой программе «Электронный Барнаул» на 2011-2015 годы» предусмотрено финансирование 13, тыс.рублей. \средства освоены в полном объеме.


По долгосрочной целевой программе «Развитие автоматизации процесса исполнения бюджета города Барнаула на 2011-2013 годы» проводились мероприятия по поддержке автоматизированной системы и программного обеспечения «Бюджет», программы создания и корректировки информационного фонда, ПО УРМ АС «Бюджет» , по применению электронно-цифровой подписи в бюджетном процессе.

В рамках ДЦП «Развитие муниципальной службы города Барнаула на 2012-2014 годы» проводится диспансеризация муниципальных служащих комитета. Кроме того, специалисты принимают участие в семинарах, совещаниях, конференциях.
Раздел 2.2. Непрограммная деятельность.

Непрограммная деятельность, не связанная с достижением целей и решением задач субъекта бюджетного планирования, включает в себя организационное, материально-техническое, правовое обеспечение.

Комитет по управлению муниципальной собственностью города Барнаула осуществляет следующую непрограммную деятельность, направленную на обеспечение достижения целей и решение задач:

Цель 1: Повышение эффективности использования имущества, находящегося в собственности городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Задача 1.1. Оптимизация структуры муниципального имущества в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий городского округа – города Барнаула Алтайского края.
     
1.Подготовка документов для приватизации муниципального имущества, принятие решений о приватизации муниципального имущества, организация и  проведение аукционов по продаже объектов муниципальной собственности;

2.Подготовка проектов постановлений администрации города  и документов  по передаче муниципального имущества в федеральную собственность и государственную собственность Алтайского края.

Показатели, характеризующие непрограммную деятельность:

1.Доля принятых решений об условиях приватизации объектов муниципальной  собственности  к общему количеству объектов, включенных в прогнозный план приватизации муниципального  имущества;   

2.Доходы от приватизации муниципального имущества;  

3.Удельный вес недополученного дохода от реализации  муниципального  имущества (отношение недополученного дохода от реализации  имущества к общему объему потенциально возможного дохода от реализации  имущества);   

4.Количество объектов муниципальной  собственности, переданных в федеральную собственность и государственную собственность Алтайского края;

5.Количество объектов федеральной собственности и государственной собственности Алтайского края,  принятых в муниципальную  собственность.

Задача 1.2. Повышение эффективности управления муниципальным имуществом.

Сдача в аренду муниципального имущества в соответствии с действующим законодательством, находящегося в оперативном управлении казенных учреждений, а также имущества, составляющего казну города, согласование договоров аренды муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных предприятий, оперативном управлении бюджетных учреждений, администрирование доходов городского бюджета от использования муниципального имущества.

Показатели, характеризующие непрограммную деятельность:

1.Определение рыночной стоимости арендной платы по договорам аренды движимого имущества, имущества инженерной инфраструктуры, производственных баз и спецобъектов.

2. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества.

Задача 1.3. Обеспечение полного и достоверного учета муниципального имущества.

1.Увеличение объема муниципального имущества за счет принятия имущества в муниципальную собственность из федеральной, краевой собственности, от физических и юридических лиц различной формы собственности; 

2.Продолжить работу по регистрации объектов недвижимости (зданий, строений, сооружений, нежилых помещений), включенных в реестр объектов муниципальной собственности.
Задача 1.4. Восстановление муниципального имущества.

По непрограммной деятельности, задача по восстановлению муниципального имущества решается за счет предоставления организациям коммунального комплекса субсидий на проведение реконструкции, модернизации, капитального ремонта объектов инженерной инфраструктуры и освоение бюджетных средств, выделенных на мероприятия по благоустройству муниципальных кладбищ и спецмедперевозку умерших.
Показателем, характеризующим непрограммную деятельность, является 100% освоение предусмотренных в бюджете города ассигнований. 

Цель 2. Повышение эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города

Задача 2.1. Оптимизация количественного и качественного состава муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности муниципалитета, в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий города.


Ведение реестра муниципального имущества, согласование сделок по продаже муниципального имущества из хозяйственного ведения, списание муниципального имущества. Участие в ликвидации муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений

Подготовка документов и принятие решений о приватизации и реорганизации муниципальных унитарных предприятий, администрирование доходов бюджета города от дивидендов хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности муниципалитета, и отчисления части чистой прибыли муниципальными унитарными предприятиями.
Показатели, характеризующие непрограммную деятельность
1. Количество муниципальных унитарных предприятий, находящихся в собственности города.

2. Количество хозяйственных обществ с долей собственности муниципалитета в уставном капитале 

Задача 2.2. Повышение эффективности деятельности отраслевых органов местного самоуправления координации деятельности подведомственных муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.


Повышение действенности городских балансовых комиссий и введение обязательного среднесрочного планирования деятельности подведомственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ на основе критериев экономической эффективности деятельности.
Показатели, характеризующие непрограммную деятельность 

1. Доходы бюджета города от дивидендов хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности муниципалитета, и отчисления части чистой прибыли муниципальными унитарными предприятиями. 
Вид непрограммной деятельности: Непрограммная деятельность, не связанная с достижением целей и решением задач субъекта бюджетного планирования.
1. Обеспечение деятельности специалистов и руководства комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула материально-техническими средствами.
2. Ведение делопроизводства

3. Правовое обеспечение деятельности

4. Ведение бюджетного учета и отчетности

Показатели, характеризующие непрограммную деятельность
1. Количество входящих документов
2. Количество муниципальных служащих, принятых по результатам состоявшихся конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы
3. Количество заключенных муниципальных контрактов на приобретение материально-технических средств
4. Количество заключенных служебных контрактов о прохождении муниципальной службы

5. Количество исходящих документов
6. Количество подготовленных исков
7. Количество подготовленных отзывов
8. Количество принятых приказов в сфере муниципальной службы и кадров
9. Количество решений/распоряжений комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула

10. Количество судов с участием комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула

11. Формирование кадрового резерва
Раздел 3. Результативность бюджетных расходов.

Раздел 3.1. Результативность деятельности в отчетном году.
Цель 1. Повышение эффективности использования имущества, находящегося в собственности городского округа – города Барнаула Алтайского края.

По отношению к доходам, полученным от аренды за 2012 год                            (231,08 млн.руб.), поступление за 2013 года составило на 31,66 млн.руб. больше, т.е. 113,7%, в т.ч. по аренде объектов инженерной инфраструктуры – больше на  10,84 млн.руб., т.е. 109,4% (115,07 млн.руб.), по аренде нежилых помещений – больше на 20,81 млн.руб., т.е. 117,9% (116,02 млн.руб.). 

План поступления доходов от реализации муниципального имущества (за исключением земельных участков)  в 2013 году  выполнен на 104,9%, в бюджет города  поступило 236,6 млн.руб., в 2012 году  - 130,3  млн.руб.
План поступления доходов от реализации акций (доли), находящихся в муниципальной собственности  в 2013 году  выполнен на 114%, в бюджет города  поступило 52,7  млн.руб., в 2012 году 9,09 млн.руб.
Задача 1.1. Оптимизация структуры муниципального имущества в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий городского округа – города Барнаула Алтайского края.    
Доля принятых решений об условиях приватизации объектов муниципальной  собственности  к общему количеству объектов, включенных в прогнозный план приватизации муниципального  имущества в 2013 году  составила 93,7%, в 2014 году планируется  принять решения о приватизации  всех объектов, включенных в прогнозный план приватизации.    

Доходы от приватизации муниципального имущества в 2012 году  составили 236,6 млн.руб.,  в 2012 году – 130,3 млн.руб. В 2014 году   план поступления доходов от продажи муниципального имущества  утвержден в размере 70,99 млн.руб.,  в 2015 году – 22,59 млн.руб., в 2016 году – 15,59 млн.руб.  

Удельный вес недополученного дохода от реализации  муниципального  имущества  в 2013 году составил -0,05 (скорректированный план поступления доходов в бюджет  города от продажи муниципального имущества в 2012 году перевыполнен на 4,9%). В 2014 году  все запланированные доходы от продажи  муниципального имущества  в бюджет города  будут получены. 

В 2013 году из муниципальной  собственности в федеральную собственность и государственную собственность Алтайского края передано     22 объекта движимого имущества, планы на 2014 и последующие годы не предусмотрены.    

Количество объектов федеральной собственности и государственной собственности Алтайского края,  принятых в муниципальную  собственность, в 2012 году, составило 17290 штук, планы на 2014 и последующие годы не предусмотрены.  

Задача 1.2. Повышение эффективности управления муниципальным имуществом.

На 2013 год комитетом была первоначально запланирована сумма доходов от сдачи в аренду муниципального имущества в размере 212,2 млн.руб. Учитывая, что фактическое поступление денежных средств в бюджет города от сдачи в аренду муниципального имущества превысило сумму запланированных доходов, была произведена корректировка плана до 248,0 млн.руб., в том числе от сдачи в аренду нежилых помещений и движимого имущества -                          116,6 млн.руб., от объектов инженерной инфраструктуры- 131,4 млн.руб. 

Фактически сумма поступлений за 2013 год от сдачи в аренду муниципального имущества составила 262,74 млн.руб., что составило 105,94% от плановой суммы,  в том числе от аренды объектов инженерной инфраструктуры – 125,91 млн.руб. (95,82%), от аренды нежилых помещений, движимого имущества – 136,83 млн.руб.(117,35%).

Перевыполнение плана поступления доходов в 2013 году на                             20,23 млн.руб. по аренде нежилых помещений объясняется тем, что были подписаны соглашения с арендаторами по увеличению арендной платы в связи с изменением коэффициентов: престижности, видов деятельности, инфляции, произведена оплата за право заключения договоров аренды по результатам проведения аукционов, а также погашена часть задолженности прошлых лет. 

Задача 1.3. Обеспечение полного и достоверного учета муниципального имущества.

По состоянию на 01.01.2014 года  в Реестре значится 55194 объекта, (на 01.01.2013  - 58983 объекта, уменьшение на 5,5%):

34995,0  объектов недвижимого имущества стоимостью 9813,0 млн.руб., 

в том числе 243 объекта, незавершенных строительством стоимостью 1491,6 млн.руб.; 

20199,0 объектов движимого имущества остаточной стоимостью 1616,2 млн. руб.;

2682 земельных участка.  

На комитет возложены функции по учету имущества муниципальной казны города в части коммерческой недвижимости и объектов инженерной инфраструктуры. За  2013 год на баланс комитета принято 1271 объект  балансовой стоимостью 1 202,6 млн.руб., списано с баланса 835 объектов балансовой стоимостью  374,2 млн.руб.

На 31.12.2013 на балансе комитета в составе объектов имущества казны числится 21903 объекта, балансовая стоимость которых составляет 6532,6 млн.руб., за балансом – 17300 объектов, балансовой стоимостью около 3,0 млн.руб. общее количество объектов муниципальной казны составляет 39203 объекта.

Имущество казны в стоимостном выражении по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 14,5%:

В 2013 году в муниципальную  собственность принято 17290 объектов.   Право муниципальной собственности зарегистрировано: в 2013 году на 494 объекта, в 2012 году на 1191 объект, в 2011 году   на  1140 объектов, в 2010 году  на 1621 объект, в 2009 году на 918 объектов.  Увеличение количества зарегистрированных объектов в 2010 году связано с выполнением программы переселения из ветхого и аварийного жилья и  оформлением права  муниципальной собственности  на 729 квартир и 109 жилых помещений, расположенных в ветхих и аварийных домах, подлежащих сносу.

Задача 1.4. Восстановление муниципального имущества.

На 2013год в инвестиционной программе ООО «Коммунальщик» на восстановление сооружений и сетей водоснабжения запланировано 10 365,5 тыс.рублей. Выделенные ассигнования освоены на сумму 8 778,8 тыс. рублей. 


Инвестиционная программа ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» по реконструкции, модернизации и развитию систем водоснабжения и водоотведения г. Барнаула на 2007-2015 годы направлена на снижение аварийных ситуаций на объектах водоснабжения и водоотведения. К 2015 году этот показатель должен достигнуть 50%. В связи с тем, что финансирование из бюджетов всех уровней не предоставляется в полном объеме, мероприятия предусмотренные в программе не выполняются в установленные сроки. Так при запланированных в 2013 году мероприятиях на сумму 42 979,82 тыс. рублей из бюджета города, края и собственных средств предприятия выделено ассигнований на сумму 195 959,9 тыс. рублей, в том числе из краевого и городского бюджетов 11 342,999 тыс.руб. 

В 2013 году на восстановление муниципального имущества инженерной инфраструктуры из бюджета города было выделено 185 195,789 тыс. рублей. Выделенные ассигнования освоены на сумму 168 032,691 тыс. рублей. 
Из бюджета края в 2013 году для проведения мероприятий по благоустройству кладбищ выделено 8,5 млн.рублей. В результате выполнены и оплачены строительные работы по капитальному ремонту 0,8 км ограждений муниципальных кладбищ (Новомихайловского, Булыгинско-Кировского, п.Ересной, п.Казенная Заимка) и ремонту 2,15 км квартальных дорог Власихинского, Черницкого и Новомихайловского кладбищ.

На 2013 год на Строительство Мемориального кладбища для захоронения умерших участников Великой Отечественной войны города Барнаула, в исполнения муниципальной целевой программы «Модернизация и технологическое развитее муниципальных унитарных предприятийю, обеспечивающих исполнение органами местного самоуправления вопросов местного значения на 2013-2017 годы (подпрограмма «Модернизация и технологическое развитие муниципального унитарного предприятия Специализированная похоронная служба» города Барнаула на 2013 - 2017 годы») запланированы финансовые средства в размере 4,273 млн. рублей

На выделенные средства проведены следующие мероприятия:

1. Строительство дороги  - 300 п. м. 
2. Устройство асфальтового покрытия автомобильной парковки на Мемориальном кладбище – 819 кв.м.
3. Произведено строительство хозяйственного блока на Мемориальном кладбище и частично произведено благоустройство.
 Из городского бюджета на мероприятия по благоустройству муниципальных кладбищ, организацию и содержание мест захоронения и спецмедперевозку умерших в 2013 году выделено 18497,2 тыс.руб. 

Цель 2. Повышение эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.

Задача 2.1. Оптимизация количественного и качественного состава муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности муниципалитета, в соответствии с критерием обеспечения осуществления полномочий города.

По состоянию на 01.01.2012 было зарегистрировано 30 муниципальных унитарных предприятия, на 01.01.2014 осталось 25. Уменьшение количества муниципальных унитарных предприятий произошло в связи с исключением из Единого государственного реестра юридических лиц ликвидированных предприятий и предприятий, в отношении которых завершена процедура банкротства, а также с реорганизацией МУП «Парк Культуры и отдыха Центрального района» в муниципальное учреждение.

Из 25 зарегистрированных муниципальных унитарных предприятий 19 осуществляют свою деятельность в соответствии с уставами и 6 находятся в стадии ликвидации (2) или банкротства (4).

По состоянию на 01.01.2014 зарегистрировано 10 акционерных обществ и 1 общество с ограниченной ответственностью, доля в уставном капитале которых принадлежит городскому округу. В 8 из них муниципалитет владеет контрольным пакетом акций (более 50%). Из 10 акционерных обществ 5 по результатам работы  за 2013 год работают без убытков. 

Задача 2.2. Повышение эффективности деятельности отраслевых органов местного самоуправления по координации деятельности подведомственных муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.

Во исполнение решения Барнаульской городской Думы 10.06.2005 №138  «Об утверждении Положения о порядке управления муниципальным имуществом г. Барнаула» и постановления администрации города «Об утверждении Положения о порядке исчисления и уплаты  в бюджет города части прибыли муниципального унитарного предприятия, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей» муниципальные унитарные предприятия перечисляют 10% от прибыли, остающейся после уплаты налогов и обязательных платежей, в бюджет города. 

Объем поступлений в бюджет города в 2013 году от перечисления части прибыли составил 1,8 млн. руб. (0,7 млн. руб. в 2012 году) 

	
	2013
	2012

	План поступлений от перечисления части прибыли млн. руб.
	1,5
	1,2

	Фактическое поступление, млн. руб.
	1,8
	0,76

	% поступления
	120 %
	63%


Поступление отчислений от прибыли МУП по годам

	
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	Сумма поступлений 10% от прибыли, тыс.руб.
	3285,5
	4374,2
	1761,5
	760,0
	1812,0

	Динамика к предыдущему периоду (%)
	53,03
	133,1
	40,3
	43,1
	238,4


По результатам работы за 2012 год прибыль получили 6 акционерных обществ из 11 зарегистрированных, акционерами на годовых собраниях согласовано начисление и выплата дивидендов: ОАО «Барнаульская горэлектросеть» (4931,24 тыс.руб.), ОАО «Барнаулкапстрой»                                (3500,45 тыс.руб.), ОАО «Аптека №1» г.Барнаула (400,00 тыс.руб.),                           ОАО «КШП-Глобус» (12,00 тыс.руб.). Общая сумма начисленных дивидендов составила 8,8 млн. руб.
План поступления доходов на 2013 год от перечисления дивидендов акционерными обществами по акциям, принадлежащим городскому округу, составлял 5,7 млн.руб.
Объем поступлений в бюджет города в 2013 году от перечисления дивидендов составил 8,8 млн. руб. 

	
	2012
	2013

	План поступлений от перечисления дивидендов, млн. руб.
	6,6
	8,8

	Фактическое поступление, млн. руб.
	6,6
	8,8

	% поступления
	100%
	100%


Поступление дивидендов по годам

	
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	Сумма (тыс.руб.)
	1377,2
	2694,4
	4705,97
	8939,9
	6615,8
	8838,9

	Динамика к предыдущему периоду (%)
	103,96
	195,6
	174,7
	190
	74
	133,6


Раздел 3.2. Комплекс мер, обеспечивающих достижение запланированных целей и задач на плановый период.

Цель 1. Повышение эффективности использования имущества, находящегося в собственности городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Достижение запланированной цели будет обеспечиваться путем реализации следующих мероприятий:

Совершенствование системы учета объектов недвижимости.

Подготовка документации, необходимой для учета объектов недвижимости, управления ими и сделок с указанными объектами.

Повышение профессионального уровня специалистов.

Цель 2. Повышение эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в собственности города.

Достижение указанной цели будет осуществлено за счет следующих мероприятий:
Совершенствование структуры и методов управления муниципальных унитарных  предприятий и хозяйственных обществ, доли уставного капитала которых находятся в муниципальной собственности.

Оптимизация состава имущества муниципальных унитарных предприятий и пакетов акций акционерных обществ.

Установление системы постоянного контроля органов исполнительной власти города Барнаула за деятельностью подведомственных унитарных предприятий и хозяйственных обществ.

Усиление контроля за деятельностью руководителей муниципальных унитарных предприятий и представителей города в органах управления хозяйственных обществ.

Председатель комитета                                                                  С.Н.Фоминых
