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Информация о социально-экономическом развитии

города Барнаула в 2012 году
В 2012 году достигнута положительная динамика основных характеристик социально-экономического развития города. Сохраняется устойчивый рост в промышленном производстве, торговле, инвестиционной деятельности, развитии малого и среднего бизнеса, которые создают основу для дальнейшего повышения уровня жизни населения.
Промышленное производство 
Промышленность занимает ведущее место в экономике города: по полному кругу организаций произведено продукции на 79,0 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 105,2% (2011 год - 100,8%).
Основой промышленного сектора города является 91 крупное и среднее предприятие, обеспечивающее 71% отгрузки.

Достигнуты успехи на предприятиях по производству пищевых продуктов (увеличился объем товаров на 22,9%), по производству резиновых и пластмассовых изделий (на 63,4%), по производству и распределению электроэнергии (на 2,8%). 
По итогам отчетного года 11 крупных промышленных предприятий города произвели продукции на сумму более 1 млрд. рублей (ОАО «Барнаульский пивоваренный завод», ОАО «Алтайский завод агрегатов», ОАО «Барнаульский вагоноремонтный завод», ОАО «Сибэнергомаш», ОАО «Алтайский трансформатор», ОАО «Алтайэнерго», ОАО «Барнаульский станкостроительный завод», ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат», ОАО Барнаульский филиал «Кузбассэнерго», ОАО Алтайский приборостроительный завод «Ротор»).

Продолжали реконструкцию и модернизацию своих производств  промышленные предприятия: ООО «Мартика», ООО «Интер-масло»,                             ОАО «Барнаульский пивоваренный завод», ОАО «Сибэнергомаш»,                              ООО «Алтайтара», ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», ООО «Алтайский трикотаж», ОАО «Модест», ООО ПО «Алтайские семечки» и другие. 

Общая сумма реализации 26 крупных инвестиционных проектов составила                 5,7 млрд. рублей (в 2011 году - 20 проектов стоимостью 4,6 млрд. рублей).
Среди наиболее значимых событий промышленности города - запуск на                   ЗАО «Алтайтара» комбината по производству различных видов гофрированной тары и бумажных пакетов, открытие ООО «Росал» инновационного производства по выпуску труб для коммунального хозяйства.

Благодаря работе предприятий пищевой промышленности города Алтайский край занимает первое место в России по производству сыров (доля Барнаула - 16,8%), второе место в России по объемам производства макаронных изделий (доля Барнаула - 14,6%), четырнадцатое место по объему производства растительного масла (доля Барнаула - 40%). 

В отчетном году 17 предприятий пищевой промышленности города выпустили на рынок более 50 наименований новой продукции, среди которых новая линейка макаронных изделий «Pasta Veneta» ОАО «Алтайские макароны», питьевые йогурты ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», серия конфет «Мечталки» кондитерской фирмы «Алтай», газированные напитки «Улыбка» Барнаульского пивоваренного завода, хлеб здоровья ООО «Хлеб 4».


Развитие промышленного производства города демонстрирует выход барнаульских предприятий на рынок Сибирского федерального округа Российской Федерации, Казахстана. Так, например, ОАО «Сибэнергомаш» начал отгрузку оборудования тепловой электростанции в столице Казахстана, ОАО «Модест» расширяет присутствие своей продукции в торговых сетях Сибирского федерального округа: молочные продукты предприятия теперь можно приобрести в Новосибирской, Кемеровской областях и других регионах.

По итогам года сальдированный финансовый результат деятельности промышленных предприятий получен в размере 8,6 млрд. рублей (2011 год -                      7,0 млрд. рублей). Доля прибыльных предприятий города составила 76,4%                            (в 2011 году - 79,6%) .

Сельскохозяйственное производство 

Производством сельскохозяйственной продукции в городе занимаются                     12 крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, в том числе 
2 научных института и 2 животноводческих предприятия.
Неблагоприятные погодные условия, отсутствие дождей и высокая температура окружающей среды в течение летнего периода оказали значительное влияние на снижение объемов производства зернобобовых культур до 4832 т                   (35,0% по сравнению с объемами 2011 года), урожайность составила 7,1 ц/га                     (2011 год - 13,2 ц/га). 
Производством крупного рогатого скота (далее - КРС) на территории города занимаются предприятия ОАО учхоз «Пригородное» и ОАО Племпредприятие «Барнаульское». По состоянию на 01.01.2013 поголовье КРС составило 1804 головы (101,3% к уровню 2011 года).

В отчетном году произведено молока ОАО учхоз «Пригородное» на 1% больше, чем за аналогичный период 2011 года, в объеме 4661 т.  Надой на одну корову составил 7063 кг (2011 год - 7002 кг).

Поддержка племенного животноводства в сельскохозяйственных предприятиях города осуществляется путем субсидирования части затрат на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных. 
В 2012 году в рамках реализации приоритетного национального проекта  «Развитие агропромышленного комплекса» на развитие племенного животноводства из федерального и краевого бюджетов сельскохозяйственным предприятиям города оказана государственная поддержка в размере 44,8 млн. рублей.  
Наибольшая инвестиционная активность наблюдалась на предприятии                      ОАО «Индустриальный». В рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2008-2012 годы в отчетном периоде предприятием получено 71,8 млн. рублей субсидий (2011 год -                           30,3 млн. рублей), из них 17,5 млн. рублей (25% стоимости затрат) за приобретенный природный газ, используемый при выращивании овощей в защищенном грунте. За 2008-2012 годы объем инвестиций в размере                                 800 млн. рублей (из них более 150 млн. рублей - собственные средства) направлен на строительство и ввод в эксплуатацию 4 новых теплиц блочного типа общей площадью 9 га для выращивания овощей и зеленых культур с применением современных технологий, газовой котельной, в 2011 году - теплицы в г.Белокуриха.
Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа

Сохраняется положительная динамика инвестиций в городскую экономику. 
В отчетном году привлечено финансовых ресурсов в виде инвестиций на 11,3% больше уровня 2011 года - 39,8 млрд. рублей. В расчете на душу населения инвестиции возросли с 52,7 до 58,0 тыс. рублей.
В отчетном году осуществлялось финансирование инвестиционных проектов                в рамках 8 федеральных целевых программ (далее – ФЦП), а также реализовывались проекты непрограммной части. 
Наибольшую поддержку из вышестоящих уровней бюджетов получили мероприятия:

- по улучшению жилищных условий молодых семей в рамках 
ФЦП «Жилище» подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» (федеральный бюджет – 506,5 млн. рублей, краевой бюджет – 283,9 млн. рублей);

- по реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (федеральный бюджет – 49,7 млн. рублей, краевой бюджет – 3,4 млн. рублей).
Кроме того, средства из федерального бюджета были направлены на следующие цели:

- строительство Федерального центра травматологии, ортопедии и эндопротезирования;

- строительство зданий Железнодорожного и Центрального районных судов;
- строительство общежития для сотрудников ОМОН ГУВД по Алтайскому краю с пристроенным блоком жилых квартир по ул. 10-я Западная, 1 – 
ул. Э.Алексеевой, 60в;
- строительство плавательного бассейна в ФГБОУ ВПО Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова;

- приобретение оборудования для спортивного зала по ул. Профинтерна, 53а;

- реконструкция здания полиции охраны общественного порядка УМВД России в г. Барнауле и другие.

Серьезная финансовая поддержка оказывалась городу из краевого бюджета.
В отчетном году город принял участие в 57 краевых долгосрочных и ведомственных целевых программах. По данным органов государственной власти, на их реализацию направлено более 3,5 млрд. рублей, в том числе из краевого бюджета - более 2,0 млрд. рублей, из федерального – около 0,76 млрд. рублей. Оставшаяся доля софинансирования обеспечивалась за счет городских средств и внебюджетных источников.
Для улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан города из федерального и краевого бюджетов 323 очередникам выделено 355,2 млн. рублей.  
В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2012 году на финансирование мероприятий и объектов города Барнаула из краевого бюджета направлено около 1,7 млрд. рублей (в 2011 году - 1,4 млрд. рублей) .
Адресная инвестиционная программа города (далее - АИП) включала                74 проекта, на реализацию которых из городского бюджета направлено                           866,3 млн. рублей, что на 16% выше уровня 2011 года (748,2 млн. рублей). Процент исполнения АИП - 99,7%.

В отчетном году Барнаулу из федерального бюджета на безвозмездной основе выделен кредит в размере 284,5 млн. рублей на строительство двух муниципальных дошкольных образовательных учреждений (далее - МДОУ): детские ясли-сад на      330 мест в квартале 2001 и детские ясли-сад на 330 мест в квартале 2034 и реконструкцию здания МДОУ «Детский сад №25» по ул.Водопроводной, 95.

Сданы в эксплуатацию девять социальных проектов: 

- средняя школа на 825 мест в квартале 2000 (Балтийская, 6);

- детские ясли-сад на 330 мест в квартале 2001;

- крытый бассейн в квартале 2000;

- школа искусств в квартале 2000;

- приобретены помещения для размещения детского сада на 40 мест в нагорной части города;
- проведена реконструкция пяти школьных стадионов;

- проведена модернизация фильтра ВОС-1.
Приобретены в муниципальную собственность:

- объекты инженерной инфраструктуры в Индустриальном районе;

- три водозабора, находящихся в с.Власиха.

Выполнены социально значимые мероприятия:

- приобретено в муниципальную собственность восемь мусоровозов;

- переселены граждане из семи квартир аварийного жилищного фонда;

- построено 4,073 км сетей уличного освещения в поселках города:                    п. Новомихайловка (1,472 км), с.Лебяжье (1,150км), п.Лесной (1,151 км); 
- построено 3 новых светофорных объекта (ул.Новосибирская,22,                             пр-кт Калинина-ул.П.Сухова, ул.Шумакова - ул.Взлетная);
- обновлен парк специализированной техники муниципальных предприятий города: эвакуатор, коммунальная вакуумная подметально-уборочная машина,                     3 грейдера и измельчитель пней; 

- проведена реконструкция сквера Государственного учреждения «Государственный художественный музей Алтайского края» (2506,2 кв.м);

- построена разворотная площадка общественного транспорта по ул.Радужной в районе п. Лесной (1207 кв.м);
- разработана проектно-сметная документация на строительство двух площадок общественного транспорта: по пр-кту Социалистическому, 4а «Спартак-2» и по                   ул. Раздольной в границах ул.Лесной и ул.Теневой;

- произведено устройство парковочных карманов по ул. Никитина, 28 и            пр-кту Социалистическому, 68 (719 кв.м);

- продолжена реконструкция спортивного комплекса с устройством искусственного покрытия футбольного поля МБОУ ДОД «ДЮСШ №7»;

- осуществлялась предпроектная подготовка и разработка проектно-сметной документации для строительства шести дошкольных и двух общеобразовательных учреждений.
Кроме того, в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в г.Барнауле на 2011-2021 годы» из бюджета города профинансировано 140,2 млн.рублей, что в 3,2 раза больше, чем в прошлом году, что позволило 743 молодым семьям улучшить свои жилищные условия (участники 2012 года – 220, участники 2011 года – 523).
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

В малом и среднем бизнесе города заняты 43,1 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: индивидуальные предприниматели – 53,8%, микропредприятия – 41,8%, малые – 4,0%, средние – 0,3%.
В отчетном году мероприятия, запланированные в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле                                 на 2011-2014 годы», профинансированы из городского бюджета в размере                     8,0 млн.рублей. 
На поддержку бизнеса в рамках программы софинансирования муниципальных целевых программ развития предпринимательства из федерального и краевого бюджетов направлено 7,0 млн. рублей. В результате в 2012 году поддержка бизнеса за счет бюджетов всех уровней оказана на сумму 15 млн. рублей.
В отчетном году на возмещение части банковской процентной ставки по кредиту получили субсидию 32 субъекта предпринимательства в размере                          4,7 млн. рублей, на предприятиях которых увеличился размер среднемесячной заработной платы в среднем на 7%. Создано более 60 новых рабочих мест. 

В области разработки и внедрения инноваций в городское хозяйство                            получили гранты главы администрации города три инновационных компании                     (1,5 млн. рублей), благодаря которым в городе будет налажено производство энергонезависимых светофорных объектов, комбинированных установок для санитарной очистки дымовых газов, разработан уникальный 3D-путеводитель по г.Барнаулу. 

Поддержаны 12 начинающих предпринимателей (3,6 млн. рублей), открывающих собственное дело по производству бахил, строительству кролиководческой мини-фермы, производству металлоизделий художественной ковки, коммунальной техники, мусорных контейнеров и контейнерных площадок и другое.

Впервые особое внимание  уделялось социальному предпринимательству.
Поддержаны пять социальных проектов (1,8 млн. рублей), направленных на организацию обучения и социализацию детей с ограниченными возможностями, открытие пансионата, детского оздоровительного центра и др.

Поддержаны шесть проектов (3,0 млн. рублей) по организации групп дневного пребывания детей, что позволит дополнительно организовать в 2013 году более            150 мест для детей дошкольного возраста.

В рамках мероприятий поддержки предпринимательства, проводимых Администрацией Алтайского края, из краевого и федерального бюджетов предпринимателям города предоставлены: 

- субсидии на возмещение части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования в размере 19,5 млн.рублей (2011 год –                            2,4 млн.рублей); 

- гранты на развитие собственного бизнеса - 4,66 млн. рублей (2011 год –                 2,4 млн.рублей).

В 2012 году Администрация Алтайского края разработала новые виды поддержки субъектов предпринимательства: 

- на субсидирование части затрат на приобретаемое оборудование поддержку получили 19 предприятий города на сумму около 62,5 млн.рублей;
- гранты начинающим инновационным компаниям выданы шести предприятиям города на сумму 3 млн.рублей;

- на субсидирование затрат, понесенных действующими инновационными компаниями, поддержку получили 11 компаний на сумму более 20 млн.рублей.

Продолжается взаимодействие администрации города с Алтайским гарантийным фондом и фондом микрозаймов. В 2012 году выдано поручительств   51 предпринимателю города (2011 год – 64) и 104 микрозайма (2011 год - 136).
В рамках оказания информационно консультационной поддержки выпущено более 2,5 тыс. информационных материалов, буклет «Формы поддержки малого бизнеса в Барнауле», информационный бюллетень «Предприниматель Барнаула».

Во второй раз проведен конкурс лучших работ журналистов с целью повышения престижа, привлекательности предпринимательской деятельности, стимулирования и формирования положительного образа предпринимателя. 
Ситуация на рынке труда 
Деятельность администрации города в отчетном году была направлена на организацию эффективного функционирования социально-трудовой сферы.

Уровень безработицы достиг 0,6% по отношению к численности трудоспособного населения (в 2011 году - 0,7%). Численность безработных снизилась на 26% и к концу 2012 года составила 2336 человек. При этом коэффициент напряженности на рынке труда зафиксирован в размере 0,4 человека на одно вакантное место.

С целью содействия занятости населения на территории города проведены мероприятия в рамках долгосрочной целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2012 году» общим объемом финансирования 29,0 млн. рублей (2011 год - 32,7 млн. рублей), в том числе:

-
содействие трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места (41 место);

-
опережающее профессиональное обучение (350 человек);

-
стажировка выпускников учреждений профессионального образования                   (123 человека).

По долгосрочной целевой программе «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2010-2012 годы трудоустроены 683 безработных на общественные работы (в 2011 году - 511), зарегистрировали предпринимательскую деятельность при содействии центра занятости 190 граждан, что на 10% больше, чем в 2011 году.

В городе создано 4721 рабочее место, что на 67 рабочих мест больше, чем в 2011 году, в сферах обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговли, услуг общественного питания, гостиниц и ресторанов, в том числе:

- на промышленных предприятиях в течение отчетного года создано 322 новых рабочих места: в ООО «Агросиб-Раздолье» (30 рабочих мест), ОАО «Завод механических прессов» (24 рабочих места), ООО «Агродеталь» (18 рабочих мест),  ООО «Мартика» (17 рабочих мест); 
- в сфере торговли создано наибольшее количество (2455) новых рабочих мест: в супермаркете «Бахетле» (772 рабочих места), супермаркете «ТЦ Лента»                          (341 рабочее место), ООО «НОВЭКС» (83 рабочих места).

Уровень жизни населения 

В отчетном году сохранялась позитивная динамика уровня жизни населения города. 
Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий выросла на 14,3% и составила 18430 рублей, по крупным и средним организациям -                          21830 рублей, что на 17,1% больше, чем в 2011 году, пенсии увеличились на 10,3% до 9217 рублей.
Повышение заработной платы работников города проводилось в рамках социального партнерства между работодателями, профсоюзными организациями и администрацией города Барнаула. По итогам 2012 года предприятиями города выполнено обязательство городского трехстороннего соглашения о повышении заработной платы работников на 10%.
В 2012 году дважды на 6% проведено повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений: с 1 апреля и с 1 октября.
В результате предпринимаемых мер задолженность по заработной плате в муниципальных учреждениях города отсутствует. В реальном секторе экономики проблема несвоевременной выплаты заработной платы остается, хотя в течение отчетного года удалось существенно сократить задолженность по заработной плате на сумму более 40 млн. рублей.

Согласно данным Алтайкрайстата, на 01.01.2013 в городе просроченная задолженность по заработной плате сложилась в одной организации -                            ООО «Первомайское молоко» в размере 1,6 млн. рублей перед 236 работниками. 

Состояние местного бюджета
Администрация города ежегодно разрабатывает и реализует планы мероприятий, направленные на сохранение положительной динамики налоговых и неналоговых доходов бюджета города, увеличение их собираемости и освоение потенциала по местным налогам, погашение задолженности. 
В 2012 году общий  объем  доходов составил 9298,1 млн. рублей или 102,8% к годовому плану. 

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов города остается преобладающей - 61,4%. Их годовой объем составил 5707,2  млн. рублей.
План по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 104,9%. 

Достигнут показатель бюджетной обеспеченности за счет налоговых и неналоговых доходов на душу населения в объеме 8,3 тыс. рублей. 

По результатам проведенных совещаний в администрации города, в целях сокращения задолженности по обязательным платежам, предприятиями – должниками оплачена задолженность в бюджет города в сумме 32,3 млн. рублей. 

В налоговые органы города направлена информация в отношении 345 объектов недвижимости, не охваченных налогообложением, для начисления имущественных налогов. 

В целях увеличения доходной базы бюджета города утверждены                                 4 нормативных правовых акта.

Закончена работа по списанию в судебном порядке просроченной задолженности по начисленным пени и штрафам муниципальных учреждений (списано 239,1 млн. рублей).   

К уровню 2011 года объем долговых обязательств бюджета города снижен на 71,6% и составил 58,0 млн. рублей. 

Объем финансовой поддержки города из федерального и краевого бюджетов составил 3589,7 млн. рублей, что ниже уровня 2011 года на 319,0 млн. рублей или на 8,2%. Уменьшение безвозмездных поступлений связанно с перераспределением полномочий, снижением субсидий на ремонт дорог и  отсутствием финансирования на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. 

В связи с остатками целевых межбюджетных трансфертов бюджет города исполнен с профицитом в сумме 288,2 млн. рублей. 

Общий объем расходов бюджета города составил  
9009,9 млн. рублей или 91,7% к плану года. Сохраняется социальная направленность расходов. В их общей структуре наибольший удельный вес занимает сфера образования – 54%. 

Объем инвестиционных расходов превысил показатели 2011 года на 28,0% (330,0 млн. рублей), в части городских вложений - на 16% (118,1 млн. рублей). 

Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме                             1506,7 млн. рублей или 78% к плану года. 

В отчетном году реализовывались мероприятия 23 долгосрочных и                             1 ведомственной целевых программ. По итогам 2012 года удельный вес программных расходов увеличен на 3,3 процентных пункта и составил 28,7%      (2011 год - 24,9%) . 

Исполнение бюджета по программно-целевому принципу направлено на концентрацию ресурсов в целях достижения конкретных измеримых результатов, на повышение эффективности бюджетных расходов. 

По итогам V Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» город Барнаул награжден дипломом II степени.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В рамках обеспечения качественной и надежной работы систем жизнеобеспечения городского хозяйства:

- полностью завершена реконструкция тепломагистралей «Городской вывод» от ТЭЦ-2 до ул.С-Западная и «Шинный завод»;

- введена в эксплуатацию станция обезжелезивания на п.Южный;

- полностью переведены потребители п.Борзовая Заимка на городские электрические сети;
- капитально отремонтировано 16 км тепловых сетей, 107 км электрических сетей, 12 км сетей водоснабжения и канализования.

В рамках дальнейшей газификации города:

- введены в эксплуатацию газовая котельная по ул.Первомайская в с.Власиха, Интернациональная,121б, вторая очередь газовой котельной по ул.Аванесова,32,  проведена реконструкция котельной в п.Затон. 

На природный газ переведены 64 котельные, построено 105,9 км газовых сетей, газифицировано 3259 квартир. Общий объем средств на газификацию за счет всех источников финансирования превысил 120,0 млн. рублей, доля жителей и организаций в котором составила более 50%. Из средств городского бюджета направлено 38,1 млн. рублей.
Продолжается газификация поселков Черницк, Мохнатушка, Бельмесево, с.Лебяжье, микрорайонов «Докучаево», «Ерестной», «Червонный» и других.

В рамках газификации центральной части города за счет средств краевого бюджета начато строительство газопровода по пр-кту Комсомольскому.

В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» оснащенность многоквартирных домов общедомовыми приборами учета, по состоянию на 01.01.2013, составила: по отоплению – 1850 домов (81%),  по горячему водоснабжению - 1814 домов (77%), по холодному водоснабжению - 1670 домов (71%), по электроснабжению - 652 дома (22%).
За счет средств Фонда содействия развитию жилищно-коммунального хозяйства, краевого и городского бюджетов произведен капитальный ремонт                   35 многоквартирных домов общей стоимостью 70,5 млн. рублей.
В рамках реализации муниципальной адресной Программы «Капитальный ремонт и благоустройство жилищного фонда города Барнаула на 2011-2012 годы» осуществлен ремонт фасадов и кровли 51 жилого дома на 163,1 млн.рублей. 

Из аварийного жилищного фонда в отчетном году переселено 430 семей.

Социальная сфера
Образование

В городе реализуются одна федеральная, девять краевых, пять муниципальных целевых программ развития системы образования.

В отчетном году в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие образования г.Барнаула на 2010-2012 годы» профинансировано из городского бюджета 259,3 млн. рублей (в 2011 году - 184,4 млн. рублей).
За 2008-2012 годы в муниципальной системе дошкольного образования города создано 6025 мест, из них 1045 мест - в 2012 году, что равносильно строительству      25 новых дошкольных учреждений.

Охват детей дошкольного возраста всеми видами дошкольного образования в городе составил 77,1%, по Алтайскому краю - 74,9%, по России - 63,7%.
В городе 40 частных дошкольных учреждений (в 2011 году - 25), услугами которых охвачены 1500 детей. На ремонт и реконструкцию помещений негосударственных дошкольных учреждений из бюджета города выделено                      1,4 млн. рублей.

По итогам грантового конкурса шести предпринимателям оказана поддержка в размере 3,0 млн. рублей из федерального и городского бюджетов для создания групп из 150 дошкольников.  

На ремонтные работы в помещениях дошкольных учреждений города направлено 56,7 млн. рублей. Капитально отремонтировано здание по адресу:                 пер. Трудовой, 34 для размещения в нем детского сада на 75 мест, в поселке Затон произведена реконструкция части здания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №6» под детский сад на 125 мест, приобретены в муниципальную собственность помещения под детский сад на 80 мест  по адресу: Змеиногорский тракт, 104а. Начато строительство нового детского сада в квартале №2034 по                   ул. 280-летия Барнаула, 10 на 330 мест. 
В 2012 году в квартале 2000 открыт образовательный кластер. На 12 тыс.кв.м разместились школа, детский сад, школа искусств, бассейн, пришкольная спортивная площадка. Положено начало второму кластеру: в квартале 2001 открыт детский сад №262.

В рамках улучшения материально-технической базы учреждений образования на текущий ремонт израсходовано более 178 млн. рублей, что позволило решить ряд проблем, связанных с выполнением противопожарных мероприятий, работ по приведению учреждений в соответствие с санитарно-эпидемиологическими нормами.
На оснащение компьютерной техникой, интерактивным оборудованием для всех общеобразовательных школ города израсходовано более 9 млн. рублей. 

По итогам ежегодного городского конкурса «Лучшая школьная библиотека»     10 школьных библиотек получили современное оборудование на общую сумму                    5,0 млн. рублей. 

В рамках реализации городского плана реконструкции школьных стадионов на 2011-2013 годы «Барнаул спортивный»  освоено 122,0 млн. рублей, проведена  реконструкция стадионов на территории МБОУ «Гимназия №27», МБОУ «Гимназия №42», МБОУ «Гимназия №45», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №118», МБОУ «Кадетская школа «Барнаульский кадетский корпус».  
Всеми формами досуга в каникулярный период было охвачено более 82% детей. В оздоровительных лагерях при муниципальных общеобразовательных учреждениях было организовано около 8 тыс. мест, которые функционировали в дни летних каникул. На проведение оздоровительной кампании израсходовано более             63,0 млн. рублей, в том числе около 16,0 млн. рублей - за счет средств городского бюджета.

Культура

На территории города работают 25 муниципальных библиотек, которые полностью укомплектованы компьютерной  техникой: 144 персональных компьютера, из них 137 - подключены к сети Интернет.
Открыта модельно-мемориальная библиотека им. В.М.Башунова, для которой в рамках долгосрочной целевой программы «Культура Алтайского края                            (2011-2015 гг.)» получено техническое оборудование на сумму 145,2 тыс. рублей. 
Контингент обучающихся в 10 учреждениях дополнительного образования детей составил 5,9 тыс. человек, это 10,2% от общего количества детей школьного возраста. Доля обучающихся в школах искусств города - 23,1% от общего числа обучающихся в школах искусств Алтайского края. 

Доля лауреатов, дипломантов конкурсов в общей численности учащихся школ искусств в 2012 году составила 20,5% (в 2011 году – 20,2%).
Проведено 820 концертов, выставок на различных площадках города                  (в 2011 году – 790). 

Завершено строительство нового корпуса художественного отделения                   МБОУ ДОД «Детская школа искусств №6» г.Барнаула в квартале 2000 в рамках Губернаторского проекта «75х75», на который израсходовано около 35 млн. рублей, в том числе 11,1 млн. рублей – из краевого бюджета. 
Отреставрировано здание, являющееся объектом культурного наследия федерального значения по ул. Ползунова, 42. В нем открыт музей «Горная аптека», посвященный истории аптечного дела на Алтае, вкладу алтайских фармацевтов в развитие российской науки. 

Основной фонд муниципального бюджетного учреждения «Музей «Город» пополнился на 452 единицы хранения и  на 01.01.2013 составил 4502 единицы. 
Муниципальная практика «Организация деятельности муниципального бюджетного учреждения города Барнаула «Музей «Город» признана эффективной на V Международном смотре-конкурсе городских практик «Город, где хочется жить», который был организован Международной Ассамблеей столиц и крупных городов в рамках Международного форума «Мегаполис: XXI век». 

Физкультура и спорт

В 2012 году удельный вес горожан, систематически занимающихся  физкультурой и спортом, составил 30,0% (205,9 тыс. человек).   
На спортивных площадках города прошло более 900 физкультурно-оздоровительных и спортивно массовых мероприятий (в 2011 году – 690). Ежегодно в городе проходит 15 спартакиад для школьников и студентов, пенсионеров и работников предприятий, людей с ограниченными возможностями здоровья. На проведение спортивных турниров совместно с федерациями по видам спорта в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в г. Барнауле на 2010-2014 годы» в отчетном году израсходовано                            - 11,6 млн. рублей).
В рамках развития спортивной инфраструктуры города:

- завершена укладка футбольного поля с искусственным покрытием на стадионе «Лабиринт»; 

- оборудован полем для мини-футбола с искусственным покрытием стадион              А. Смертина;

- территория МАОУ «Средняя общеобразовательная школа №132» оборудована современным стадионом. 
За счет внебюджетных средств построено три новые хоккейные коробки: в микрорайоне «Дружный» (ул. Семенова, 9), в микрорайоне «Невский»                                 (ул. Островского, 68е и ул. Шумакова,41).

В качестве приза за победу в Чемпионате по дворовому хоккею «Большая игра», финал которого проходил в Москве, установлено две новых хоккейных коробки на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №84»                          (ул. 50 лет СССР, 10) и МБОУ ДОД «ДЮСШ №7» (ул. Шукшина, 2а). За счет средств городского бюджета уложено асфальтовое покрытие.  

В адресную инвестиционную программу города на 2013 год включено финансирование в объеме 2,5 млн. рублей на разработку проектно-сметной документации на строительство спортивного зала на стадионе «Рубин». 
Ведется подготовка к строительству спортивных объектов в рамках федеральной и краевой целевых программ развития физической культуры и спорта: краевой спортивный центр единоборств, спортивная база ДЮСШ по гребле на байдарках и каноэ им. К.Костенко, крытый каток с искусственным льдом СДЮШОР по хоккею «Алтай», региональный спортивный центр плавания с бассейном и универсальным залом, крытый футбольный манеж. 

Глава администрации города
 Барнаула 




         И.Г.Савинцев
