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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Порядка сноса зеленых насаждений на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»

Порядок сноса зеленых насаждений на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края (далее – Порядок) разработан в соответствии        с федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Правилами создания, охраны                                 и содержания зеленых насаждений в городах Российской Федерации, утвержденными приказом Госстроя Российской Федерации от 15.12.1999 №153, законом Алтайского края от 08.09.2003 №41-ЗС «Об охране зеленых насаждений городских и сельских поселений Алтайского края», Правилами благоустройства территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденными решением Барнаульской городской Думы от 27.10.2017 №15, (далее – Правила благоустройства).
Согласно пункту 5 статьи 85 Устава городского округа – города Барнаула Алтайского края постановление администрации города вступит в силу после его официального опубликования.
Определение круга лиц, на которых будет распространено действие постановления администрации города, произведено в пункте 2.4 Порядка,                             в соответствии с которым правом на подачу заявления о выдаче разрешения обладает юридическое, физическое лицо, являющееся правообладателем земельного участка, находящегося в собственности (пользовании, владении) города Барнаула, либо земельного участка, государственная собственность на который не разграничена (в случаях, установленных пп.1, 2, 3, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 15, 16, 18 п.1.3 Порядка), юридическое, физическое лицо, являющееся правообладателем зданий, строений, сооружений, расположенных на указанных земельных участках, (в случаях, установленных пп.1 (в случае реконструкции зданий, строений, сооружений различного назначения), 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 16, 18 п.1.3 Порядка), либо их уполномоченные представители. 
В случаях, установленных пп.10, 11 п.1.3 Порядка, если зеленые насаждения расположены на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, заявление может быть подано любым лицом.
В случае, установленном пп.17 п.1.3 Порядка, заявителем является юридическое, физическое лицо, заключившее соглашение об участии                                    в благоустройстве (уборке) общественных пространств с администрацией соответствующего района в порядке, установленном Правилами благоустройства.
Проект постановления администрации города разработан в связи                               с выявлением необходимости в совершенствовании правового регулирования общественных отношений, связанных с выдачей разрешений на снос зеленых насаждений, сокращении сроков предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на снос зеленых насаждений», в том числе сроков предоставления услуги для объектов электросетевого хозяйства, дополнении Порядка положениями о контроле за выполнением работ по сносу зеленых насаждений.
Проектом постановления администрации города устанавливаются перечень случаев, в которых работы по сносу зеленых насаждений осуществляются на основании разрешений, выданных комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города, перечень документов, необходимых для выдачи комитетом разрешений на снос зеленых насаждений, порядок оформления разрешений на снос зеленых насаждений, порядок расчета и оплаты восстановительной и итоговой стоимости зеленых насаждений, процедура контроля за выполнением работ по сносу зеленых насаждений,                         а также ответственность за несоблюдение Порядка.
Кроме того, проектом постановления администрации города установлены формы разрешений на снос зеленых насаждений, заявления, акта обследования зеленых насаждений, критерии оценки категорий аварийных деревьев, состояния сухостойных и усыхающих деревьев, а также методики расчета восстановительной стоимости за снос зеленых насаждений на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, кроме городских лесов,    и итоговой стоимости за снос зеленых насаждений на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Проект постановления администрации города не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта постановления администрации города, он выносится на общественное обсуждение. 
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением городской Думы                               от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет                  15 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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