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8. Система управления реализацией Программы

Комитет по работе с обращениями граждан и общественными                         объединениями администрации города определяет формы и методы                      реализации Программы, координирует действия исполнителей Программы, несет ответственность за своевременную и качественную подготовку и реализацию программных мероприятий, выявляет несоответствие результатов реализации плановым показателям, устанавливает причины недостижения ожидаемых результатов и определяет меры по их устранению.

Исполнители Программы в установленном порядке обеспечивают               своевременное исполнение мероприятий Программы и ежеквартально до                     10 числа направляют в комитет по работе с обращениями граждан и                       общественными объединениями отчет о ходе ее реализации, а также несут ответственность за целевое использование выделенных средств из бюджета города Барнаула.

Финансовое обеспечение п. 2.1, 2.2, 2.4, 2.6, 2.9, 2.10, 3.2, 4.1, 4.2 перечня программных мероприятий осуществляется в соответствии с постановлениями и распоряжениями администрации города путем перераспределения средств бюджета города, предусмотренных в рамках реализации Программы, между исполнителями Программы. 
Комитет по работе с обращениями граждан и общественными                      объединениями администрации города представляет в комитет                            экономического развития и инвестиционной деятельности отчет об                     эффективности реализации Программы в соответствии с утвержденным                    регламентом работы в автоматизированной информационной системе «Социально-экономическое развитие города Барнаула».

Оценка эффективности Программы проводится комитетом                           экономического развития и инвестиционной деятельности с использованием автоматизированной информационной системы «Социально-экономическое развитие города Барнаула» в установленные регламентом сроки.

Не реже одного раза в год информация о ходе выполнения Программы заслушивается на заседаниях коллегии администрации города.

Разработчик утверждает формы и сроки отчетности, осуществляет         контроль за ходом реализации Программы и ее актуализацией,                            проводит анализ эффективности выполнения мероприятий, расходования финансовых средств.

Первый заместитель 

главы администрации города, 

руководитель аппарата 





      П.Д. Фризен

