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ПОЛОЖЕНИЕ

о городском конкурсе общественного признания «Доброе сердце»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Настоящее положение регламентирует порядок организации и проведения городского конкурса общественного признания «Доброе сердце», позволит выразить признание жителям города Барнаула с активной гражданской позицией, помогающим окружающим и в целом сообществу жить лучше, а также продемонстрировать населению социальную значимость и пользу общественных организаций и социально ответственного бизнеса. В Конкурсе могут принимать участие только жители города Барнаула.
1.2. Целью проведения конкурса является признание заслуг активных граждан города Барнаула, внесших значительный вклад в развитие благотворительности и милосердия  в социальную жизнь города Барнаула, а также распространение успешного опыта меценатства в решении социальных проблем наиболее нуждающихся слоев населения.

Материалы, представленные на конкурс, позволят популяризировать позицию «активный гражданин» и повлиять на позитивное восприятие населением деятельности общественных организаций, социально ответственного бизнеса и волонтеров в городе Барнауле.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА:

Алтайская краевая общественная организация опекунов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Доброе сердце» и администрация города Барнаула, в лице комитета по работе с обращениями граждан и общественными объединениями.

3. НОМИНАЦИИ КОНКУРСА

Конкурс проводится по четырем номинациям:

· «Благотворитель года» - принимают участие граждане города Барнаула - руководители и активисты предприятий и организаций, которые своим добровольным участием оказывают помощь детям, пожилым людям, нуждающимся  семьям, сиротам. Лично участвующие в благотворительных акциях, оказывают спонсорскую помощь и являются примером милосердия и благотворительности.
· «Герой нашего времени»  - граждане добровольцы, в возрасте от 18 лет, которые в свободное от работы время бескорыстно помогают малообеспеченным группам населения, людям с ограниченными возможностями, одиноким пенсионерам, детям из неблагополучных семей, оказывают помощь бездомным животным. Принимают активное участие в благотворительных акциях.

· «Юные герои» - принимают участие юные добровольцы в возрасте от 12 до 18 лет, которые на добровольной основе занимаются добрыми делами,  помогают социально уязвимым группам населения, пенсионерам, ветеранам, организуют и принимают участие  в благотворительных акциях.

· «Милосердие» - принимают участие граждане, которые принимают непосредственное участие в уходе и лечении инвалидов и оказывают спонсорскую помощь в лечении тяжелобольных людей, нуждающихся в особой заботе и внимании.  

4. УЧАСТНИКИ:

Участниками конкурса могут стать члены некоммерческих организаций, коммерческих структур, индивидуальные предприниматели и их сотрудники, работники бюджетных учреждений, а также активные граждане, осуществляющие свою деятельность на территории города Барнаула.

С целью привлечения внимания  общественности и расширения числа  конкурсантов и участников движения  «Доброе сердце» в городе Барнауле участниками конкурса могут быть номинанты, которые не принимали участия в конкурсе общественного признания «Доброе сердце» в 2016 году.
Заявку может подать некоммерческая организация, коммерческая структура, бюджетное учреждение, зарегистрированные в качестве юридического лица. Заявка на одного участника может быть подана только в одну номинацию с предоставлением полного пакета документов, определённого оргкомитетом. От одной организации может быть подано не более 4 заявок. 
Заявка подаётся по адресу: г. Барнаул, ул. Анатолия, 101а по будням с 09.00 час. до 16.00 час. в Алтайскую краевую общественную организацию опекунов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Доброе сердце». Телефон для получения дополнительной информации: 8 (3852) 633998.
5. ОРГАНИЗАЦИЯ КОНКУРСА

5.1. Для проведения конкурса создается организационный комитет. В него входят представители организаторов конкурса, руководители общественных организаций (по усмотрению организаторов конкура). В состав Организационного комитета входит не менее 5 и не более 9 человек.

5.2. Организационный комитет проводит следующую работу:

- утверждает PR-стратегию сопровождения конкурса «Общественное признание» по информированию широкого круга общественности, деловых кругов, населения в целом, в том числе через средства массовой информации о проведении конкурса; 

- консультирует потенциальных участников по вопросам оформления необходимой документации; 

- осуществляет приём и регистрацию заявок, проверку правильности их оформления и наличие полного пакета документов; 

- организует заседания жюри, включая подготовку аналитических справок и других материалов о ходе подготовки; 

- в соответствии с критериями конкурса рассматривает поступившие заявки и определяет их соответствие требованиям, предъявляемым конкурсом; 

- готовит проекты итоговых документов конкурса, а также определяет порядок проведения и проводит церемонию чествования победителей и участников конкурса общественного признания «Доброе сердце».

5.3. Члены организационного комитета конкурса оценивают заявки, поступившие и прошедшие проверку на правильность оформления и наличие полного пакета документов в соответствии с критериями конкурса.

Члены организационного комитета:

- подписывают заявление об обеспечении конфиденциальной информации;

- заполняют оценочные листы, заверяют их своей подписью.

По результатам оценки заявок, организационный комитет определяет победителей конкурса в каждой номинации.

6. ПОРЯДОК ВЫДВИЖЕНИЯ УЧАСТНИКОВ

Выдвижение участников конкурса производится на основе поданных в оргкомитет заявок некоммерческих организаций, коммерческих структур и бюджетных учреждений, зарегистрированные в качестве юридического лица. 
Выдвигающие организации представляют организаторам конкурса следующий пакет документов:

1. Заявку на выдвижение по установленной форме для физических лиц (приложение№1)

2. Портфолио, включающее: 

- описание социально значимой деятельности, с указанием количественных данных: количество благополучателей, предоставленных услуг, проведённых мероприятий, привлечённых добровольцев, сумм пожертвований и т.д.;

- описание социального эффекта от деятельности, результативность общественной работы, тиражирование опыта;

- копии информационных материалов в СМИ о деятельности номинанта, отзывы получателей социальных и других услуг (не более 5); 

- копии документов, подтверждающие награды, поощрения (не более 5);

- фотопортрет в электронном или печатном виде (формат JPG);

- видеоролик о деятельности номинанта на электронном носителе.(по желанию).
Основные критерии оценки участников конкурса: 

- социальное значение деятельности (какие изменения от деятельности номинанта произошли в отношении людей, органов власти, сообщества в целом к решаемой им проблеме);

- признание деятельности номинанта: кто поддерживает деятельность номинанта (структуры власти, бизнеса, общества); отзывы о деятельности номинанта (информация в СМИ, отзывы получателей социальных и других услуг); награды, поощрения номинанта;
- социальный эффект от деятельности; результативность общественной работы; тиражирование опыта.
Оргкомитет оставляет за собой право запрашивать дополнительную информацию о деятельности участников.

7. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Проведение конкурса «Общественное признание» проводится в 2 этапа:

1-й этап: с 01.10.2017 по 01.11.2017г. – прием заявок на конкурс,  работа с заявками номинантов;

2-й этап: с 02.11.2017 по 30.11.2017г. – подведение итогов конкурса, церемония награждения, информирование через СМИ об итогах конкурса.

8. ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ

Церемония награждения является заключительным этапом проведения конкурса и состоится в ноябре 2017 года.

9. НАГРАДЫ КОНКУРСА:

9.1. Победители конкурса награждаются сертификатами общественного признания и ценными призами.

9.2. Победители определяются по 4 номинациям, в каждой из которых награждаются три победителя.

9.3. Жюри конкурса имеет право присуждать специальные призы для  участников конкурса, а также увеличивать или уменьшать количество победителей в номинациях, в зависимости от количества номинантов.

9.4. Награда имеет негосударственный общественный статус и не имеет денежного выражения.

Не счесть людей, прозревших для добра
