СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

постановления администрации города Барнаула «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города от 03.10.2016 №1938 «Об утверждении Положения об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории городского округа – города Барнаула» (в редакции постановления от 07.08.2018 №1333)

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта – комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи, местонахождение: ул.Короленко, 58, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 371-601, адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации города Барнаула «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации города от 03.10.2016 №1938 «Об утверждении Положения об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории городского округа – города Барнаула» (в редакции постановления 07.08.2018 №1333) в целях:

- приведения муниципального нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством;
- определения порядка ведения Реестра свидетельств и Реестра карт маршрутов.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: приведение нормативного правового акта в соответствие с действующим законодательством.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются отношения, связанные с организацией регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на маршрутах регулярных перевозок города Барнаула. 
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, участников договора простого товарищества, зарегистрированных в установленном порядке, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более 8 человек.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовой портал/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения». 

Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 29.07.2019 – 16.08.2019.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены в:

- Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

- НП «Ассоциация пассажирских перевозчиков Барнаула»;

- НП «Алтайский союз предпринимателей»;

- ООО «Евробус-плюс»;

- ОАО «БарнаулПассажирТранс»;

- ИП Ершов Е.И.
В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта, поступили и были рассмотрены следующие предложения.

Сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении отчета оценки регулирующего воздействия 

	№ п/п
	Автор предложе-ния
	Способ предоставления предложения
	Содержание предложения
	Результат рассмотрения предложения

	1
	Уполномо-ченный по защите прав предприни-мателей в Алтайском крае
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	Пункт 12.2 изложить в следующей редакции:
«12.2. Комитет обращается в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства об осуществлении перевозок при наступлении хотя бы одного из обстоятельств, предусмо-тренных ч. 5 ст. 29 Федерального закона №220-ФЗ, либо дополнительных обстоятельств, предусмо-тренных законом Алтайского края от 05.05.2016 №32-ЗС «Об организации транспорт-ного обслуживания населения в Алтайском крае»:

неоднократное (два и более раз) в течение календарного города не информирование в письменной форме комитета об изменении тарифов на регулярные перевозки не менее чем за 10 календарных дней до даты изменения тарифа, за исключением обстоятельств независящих от перевозчика, при фактическом принятии последним мер, направленных на уведомление комитета в установленный срок или невозможностью данного уведомления в связи с обстоятельствами, возникши-ми в следствии непреодоли-мой силы.».
	Предложение не принято, поскольку противоречит п.5 ст.10 Закона Алтайского края от 05.05.2016 №32-ЗС

«Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае»




По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения, сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения, и направлении ответственному за подготовку заключения проекта муниципального нормативного правового акта и доработанного сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия.
Председатель комитета                                                                   А.А.Шеломенцев
