ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Положения о Дне города Барнаула»
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Необходимость принятия решения городской Думы «Об утверждении Положения о Дне города Барнаула» (далее – Проект) предусмотрена частью 3 статьи 3 Устава городского округа – города Барнаула Алтайского края. 
В соответствии с частью 3 статьи 3 Устава городского округа – города Барнаула Алтайского края исходя из исторических и культурных традиций, один из выходных дней августа или сентября каждого года считается Днем города Барнаула. Положение о Дне города Барнаула утверждается решением Барнаульской городской Думы. 
В проекте закреплены порядок подготовки, порядок проведения Дня города Барнаула, деятельность должностных лиц и органов местного самоуправления в рамках подготовки и проведения Дня города Барнаула.
Проект состоит из 4 разделов. 
В разделе 1 «Общие положения» указано, что основными целями проведения Дня города Барнаула являются сохранение и развитие исторических, патриотических, нравственных, культурных традиций города Барнаула, воспитание чувства гордости за свой город, вовлечение населения в работу по улучшению внешнего облика города Барнаула, организация досуга жителей и гостей города Барнаула.
Раздел 2 «Порядок подготовки Дня города Барнаула» регламентирует порядок подготовки Дня города Барнаула, определяет ответственных субъектов, закрепляет необходимость создании организационного комитета и утверждения его состава, необходимость размещения на официальном Интернет-сайте города Барнаула информации о дате проведения Дня города Барнаула, перечне мероприятий, проводимых в День города Барнаула, времени и месте их проведения, Концепции праздничного оформления города Барнаула.
Раздел 3 «Порядок проведения Дня города Барнаула» устанавливает, что на День города Барнаула представляются лучшие достижения профессиональных и любительских творческих коллективов, отдельных мастеров различных видов и жанров. 
Раздел 4 определяет источники финансирования мероприятий по подготовке и проведению Дня города Барнаула.
Решение городской Думы «Об утверждении Положения о Дне города Барнаула» вступит после его официального опубликования. 
В отношении Проекта не проводились публичные слушания, проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Предлагаем принять данный проект решения городской Думы.
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено.
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