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	Информация о ходе выполнения постановления администрации города 
от 13.09.2021 №1410 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2021 - 2024 годы» за 2022 год



	Во исполнение Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2021 - 2024 годы подготовлены и выполнены следующие мероприятия:
1. Систематизация и актуализация нормативно-правовой базы по вопросам противодействия коррупции. Устранение пробелов и противоречий в правовом регулировании в области противодействия коррупции
Органами местного самоуправления города проведена антикоррупционная экспертиза 1449 проектов муниципальных нормативных правовых актов. Все проекты были направлены в органы прокуратуры для оценки законности и проведения антикоррупционной экспертизы. 
На независимую антикоррупционную экспертизу размещалось 20 проектов. Поступило 1 заключение независимого эксперта.
Проведена антикоррупционная экспертиза 674 действующих муниципальных нормативных правовых актов. 
В целях обобщения практики проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов правовым комитетом ежеквартально готовится информация о ходе выполнения органами местного самоуправления города постановления администрации города от 24.05.2019 №832 «Об утверждении Положения о мониторинге муниципальных правовых актов города Барнаула», проведено 4 Часа контроля.
На общественное обсуждение было вынесено 70 проектов муниципальных правовых актов.
Процедура оценки регулирующего воздействия проведена в отношении 64 проектов муниципальных правовых актов.
2. Профилактика коррупционных и иных правонарушений при прохождении муниципальной службы
Во всех органах местного самоуправления организован приём сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими города и руководителями муниципальных учреждений города в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Сведения представили 881 муниципальный служащий города. Руководители муниципальных учреждений представили 283 сведений.
В период декларационной кампании в каждом органе местного самоуправления, органах администрации города проведены учебы о порядке заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Заявление 1 служащего о невозможности представить сведения о доходах на супруга за 2021 год рассмотрено на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов, причина непредставления признана объективной и уважительной.
На официальном Интернет-сайте города Барнаула, сайтах органов местного самоуправления в установленный законом срок размещены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих органов местного самоуправления, замещающих высшие и главные должности муниципальной службы, и руководителей муниципальных учреждений за 2021 год.
До 01 апреля муниципальными служащими города представлены сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать за 2021 год. 
114 муниципальных служащих города уведомили о выполнении ими иной оплачиваемой работы.  
Поступило 1 уведомление от муниципального служащего об обращении в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения, информация была направлена в правоохранительные органы. 
3 муниципальных служащих уведомили о возникновении у них личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Уведомления рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов.
Поступило 1 заявления от муниципального служащего о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями.
В органах местного самоуправления в отчетном периоде проведены учебы по вопросам антикоррупционного законодательства.
В рамках аттестации тестирование на знание законодательства о противодействии коррупции прошли все аттестуемые, в том числе онлайн тестирование с использованием обучающего портала. 
Вопросы противодействия коррупции освещались при прохождении курсов повышения квалификации: «Противодействие коррупции в органах местного самоуправления», «Противодействие коррупции при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Антимонопольный комплаенс», «Организационно-правовые основы деятельности органов местного самоуправления» (167 человек).
Дополнительно в 13 программ повышения квалификации включались не менее 2 аудиторных часов занятий по изучению законодательства в области противодействия коррупции на муниципальной службе. 
15 муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, приняли участие в курсах повышения квалификации по теме: «Противодействие коррупции в органах местного самоуправления», «Противодействие коррупции при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд», «Антимонопольный комплаенс». 
Муниципальные служащие, поступающие на должности муниципальной службы в администрацию города, проходят тестирование на знание законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции.  75 чел. приняли участие в семинаре для муниципальных служащих, назначенных в 2022 году, на котором освещены темы «Основы противодействия коррупции на муниципальной службе», «Антимонопольный комплаенс».
Актуальная информация в сфере противодействия коррупции, формы документов, а также информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению ежеквартально размещается на официальном Интернет-сайте города.
3. Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в подведомственных учреждениях и предприятиях, в области экономической деятельности
В соответствии со ст.31 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» комиссия по осуществлению закупок проверяет соответствие участников закупок требованиям, указанным в п.7.1 ч.1. указанной статьи.
Комиссиями органов местного самоуправления осуществлялась проверка участников закупок на наличие фактов привлечения к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях. В отчетный период фактов привлечения участников закупок к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях, не выявлено.
В муниципальных предприятиях и учреждениях утверждены требуемые документы антикоррупционной политики (антикоррупционная политика, кодекс этики и служебного поведения, положение о конфликте интересов, положение о порядке уведомления руководителя о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений). Проводятся учебы в коллективах, информация размещается на информационном стенде и на интернет-сайтах учреждений. 
В целях обеспечения принципа открытости деятельности органов местного самоуправления в сфере приватизации муниципального имущества, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации муниципального имущества прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности, решения об условиях приватизации объектов, информационные сообщения о проведении торгов по продаже муниципального имущества и об итогах его продажи, ежегодные отчеты о результатах приватизации размещаются в открытом доступе на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (torgi.gov.ru), на сайте комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула kums-barnaul.ru. Информация на сайтах регулярно обновляется.
Продажа муниципального имущества осуществляется исключительно в электронной форме на электронной торговой площадке http://www.rts-tender.ru/.
В рамках реализации прогнозного плана приватизации в течение 
2022 года объявлено 27 аукционов, 9 продаж посредством публичного предложения, 2 продажи без объявления цены, 2 конкурса. На торгах продано 20 объектов недвижимости, 16 объектов движимого имущества.
Информация о проведении конкурсов или аукционов, а также протоколы заседаний комиссии размещаются на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (www.torgi.gov.ru).
На официальном Интернет-сайте города комитетом по управлению муниципальной собственностью размещаются открытые данные «Перечень свободных нежилых помещений муниципальной собственности, предназначенных для сдачи в аренду», «Перечень имущества, включенного в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности», «Перечень объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности».
В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике в отчетном периоде проведено 72 контрольных мероприятия (из них 59 – плановых, 13 – внеплановых).
4. Повышение эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания
В рамках правового просвещения населения материалы по правовой тематике размещаются на официальном Интернет-сайте города на странице правового комитета в разделе «Правовая информация», в рубрике «Советник», на страницах органов местного самоуправления, органов администрации города, на официальных сайтах органов местного самоуправления, в газете «Вечерний Барнаул», на информационных стендах.
Комитетом по делам молодежи в социальной сети ВКонтакте проведен конкурс, а также размещен видеоролик, посвященный противодействию коррупции. Депутаты молодежного Парламента города Барнаула провели социально-информационную акцию по профилактике коррупции в рамках информирования жителей города, в том числе студенческой молодежи. 
[bookmark: _GoBack]В августе 2022 года с участием председателя правового комитета проведена пресс-коференция по теме: «Оценка регулирующего воздействия муниципальных правовых актов и их проектов - как инструмент участия субъектов предпринимательской деятельности в нормотворчестве», в ходе которой рассмотрен вопрос участия предпринимательского сообщества в правотворческой деятельности.
В рамках реализации Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в администрации города Барнаула и в администрациях районов города Барнаула проведены 4 Дня  бесплатной юридической помощи. Лица, нуждающиеся в оказании квалифицированной юридической помощи, имели возможность получить правовые консультации как по телефону, так и лично. Всего обратилось 85 человек, непосредственно в администрацию города – 37 человек. 
В комитете по кадрам и муниципальной службе организован «телефон доверия». На официальном Интернет-сайте города создан раздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции», в котором размещена информация о номере «телефона доверия», иных способах сообщения о фактах коррупции. Рассмотрение обращений по «телефону доверия» осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Представители органов территориального общественного самоуправления и волонтерского движения в сфере охраны общественного порядка – народные дружинники Народной дружины «Барнаульская» регулярно проводят работу по правовому информированию граждан с раздачей листовок и памяток. Одним из направлений данной работы является формирование в обществе нетерпимости к коррупции. В социальных сетях размещено 8 тематических материалов по профилактике коррупции.
В 2022 году Народная дружина «Барнаульская» приняла участие в городском конкурсе на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций на предоставление гранта с целью проведения антикоррупционной пропаганды, правового информирования и просвещения населения, проект организации получил поддержку администрации города Барнаула.

