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Обзорная экскурсия по городу «ЗНАКОМЫЙ НЕЗНАКОМЕЦ»
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А знакомы ли вы с БАРНАУЛом?
Мы видим его каждый день, но знаем ли мы его?!

Маршрут начинается на площади Победы с Мемориала Славы, далее экскурсионный автобус проедет по Конюшенному переулку. Произойдет знакомство с районом «Анастасия», где хорошо просматривается эклектика в современных формах и материалах. Далее экскурсия продолжается вниз по Конюшенному, где экскурсанты узнают, почему проспект Красноармейский раньше назывался Конюшенным. 
Следующая часть экскурсии знакомит с историей заселения Барнаула. В районе Нагорного парка группа, выйдя из автобуса, познакомится с одной из самых старых частей Барнаула  и насладится видом внучки Хана Алтая, реки Оби. Далее экскурсионный маршрут проследует на самую первую площадь Барнаула – Демидовскую. Начнется пешеходная часть  экскурсии. Группа пройдет по улице Ползунова - самой первой улице города. Познакомится со зданием Канцелярии Колывано-Воскресенских заводов, Заводской лабораторией, Чертежной мастерской, Народным Домом и узнает, где в Барнауле была первая гауптвахта. Во время экскурсии группа посетит музей «Горная Аптека», где узнает о том, почему Барнаул в 18-19 веках был Сибирским центром фармацевтической продукции. После выхода из музея группа окажется на месте бывшей Соборной площади, где сейчас расположена площадь Свободы. 
Далее экскурсия продолжается в автобусе. Экскурсионный автобус проследует по о Новому мосту и окажется на бывшем Московском переулке – проспекте Ленина. Экскурсанты познакомятся с бывшим купеческим особняком, где сейчас располагается ГМИЛИКА и пройдут вверх по проспекту Ленина для изучения Барнаула купеческого периода. Поднимаясь вверх из пойменной части реки Барнаулки, экскурсанты увидят застройку города середины 20 века, познакомятся с планом Обского бульвара и ещё лучше узнают площадь Советов. Далее группу ждет ещё один выход на площади Сахарова, где группа поднимется на смотровую площадку. Затем маршрут проследует до площади Октябри и завершится на площади Победы.
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Красноармейский проспект





Жилой комплекс «Анастасия», ул. Папанинцев, 111








