Об итогах работы Общественной палаты города Барнаула 
III созыва 

Общественная палата осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением, Регламентом и планом работы. Постоянно действующим органом палаты является Совет, в который входят председатель, секретарь, заместитель председателя и четыре члена Совета. В третьем созыве работа Совета носила расширенный формат. На всех заседаниях постоянно присутствовали председатели комиссий, что позволило более комплексно рассматривать вопросы. 
За три года состоялось 15 заседаний Совета Общественной палаты, на которых было рассмотрено 34 вопроса, среди них «Об эффективности работы и перспективах по обслуживанию технических средств организации дорожного движения», «О реализации программ капитального ремонта жилищного фонда города Барнаула», «О ходе реализации проекта туристско-рекреационного кластера «Барнаул – горнозаводской город», «Об организации работы и перспективах развития МУП «Горэлектротранс» г. Барнаула», «О внедрении на территории города Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», «О проведении работы по ограничению уровня шума в городе в ночное время», «О развитии культурной инфраструктуры города в части реализации кластерного подхода», «Об изменении цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги».
Огромное внимание уделялось обсуждению Генерального плана городского округа-города Барнаула. Проект был представлен экспертам Общественной палаты, которые рекомендовали доработать документ с учетом всех высказанных замечаний и предложений. 
Высказана необходимость тесного сотрудничества разработчиков Генерального плана с ресурсными организациями, а также учет инженерной инфраструктуры города.
Обращено внимание разработчиков на сохранение экологии, состояние малых рек, парков и создание зеленых уголков. 
Рекомендовано внести изменения в нормативно-правовую базу, регламентирующую разработку Генерального плана и закладывать в план объекты, функционирующие по последней технологии.
Стоит учесть мнение членов Общественной палаты в развитии городского туризма, разместив информацию о проводимых экскурсиях по городу на железнодорожном вокзале и в аэропорту для гостей и жителей города.
[bookmark: _GoBack]В 2014 году было принято решение Барнаульской городской Думы №402 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов города Барнаула», в соответствии с которым акцент в работе Совета был сделан на рассмотрении нормативно-правовых актов. Общественная палата провела общественную экспертизу 17 документов, особенно значимых для жителей города. 
За трехлетний период на пленарных заседаниях было рассмотрено более 20 важных для населения вопросов, среди которых стратегия развития Барнаульской агломерации, установление и изменение «красных линий» на территории города Барнаула, об организации работы по ликвидации несанкционированных свалок, о реализации концепции нового туристско-рекреационного кластера «Барнаул-горнозаводской город», о состоянии пищевой промышленности, о качестве, стоимости и оплате жилищно-коммунальных услуг, о внедрении автоматизированной оплаты проезда на городском транспорте, вопросы дорожно-транспортного развития, вопросы обеспечения жильем различных категорий граждан.
По результатам обсуждения данных вопросов членами Общественной палаты были высказаны пожелания и даны рекомендации.
Еще одной формой работы Общественной палаты остаются заседания комиссий, которых в Общественной палате четыре:
- комиссия по социальной политике;
- комиссия по развитию некоммерческого сектора и СМИ;
- комиссия по вопросам городского хозяйства и экологии;
- комиссия по вопросам перспективного развития города.
На обсуждение комиссий выносятся актуальные проблемы, затрагивающие интересы большинства жителей города. Каждая комиссия по своему направлению вела значимую работу на благо барнаульцев.
Комиссия по социальной политике под руководством Бурцевой Ольги Михайловны вела работу по развитию спорта, проведению различных спортивных мероприятий, главная цель которых привлечение детей и подростков из неблагополучных и малоимущих семей, а также воспитанников детских домов к занятиям спортом, популяризация и развитие массового спорта на Алтае.
Большая роль в работе комиссии отведена развитию народного творчества, проведению музыкальных мероприятий, праздников, творческих встреч, мастер классов игры на русских народных инструментах, что способствует их возрождению и приобщает подрастающее поколение к истокам русской культуры.
Уделяется внимание помощи и адаптации разных категорий населения, оказание помощи людям в кризисных ситуациях, пропаганде здорового образа жизни через приобщение к духовным ценностям.
Комиссией по вопросам городского хозяйства и экологии, работающей под руководством Морозова Геннадия Михайловича, прорабатывались вопросы по вывозу и утилизации ЖБО и ТБО, обсуждались вопросы обновления контейнерного парка, создания единой диспетчерской службы, регулирование тарифа на вывоз мусора, создания экологической полиции, проблемы с нелегальными перевозчиками мусора, вывозом и складированием снега, проблемы в сфере ЖКХ.
Комиссия по вопросам перспективного развития города под руководством Гатилова Юрия Александровича принимала активное участие в обсуждении вопросов дорожно-транспортного строительства, обеспечения жильем, благоустройства города, оформления земельных участков, улучшения инвестиционного климата, сохранению исторического облика города Барнаула.
Комиссия по развитию некоммерческого сектора и СМИ, председателем которой является Воронцова Лариса Анатольевна, в течение всего созыва проводила консультации для некоммерческих организаций, оказывала информационную поддержку их деятельности, деятельности Общественной палаты города Барнаула, принимала участие в работе круглых столов по вопросам развития НКО, социальным вопросам.
В течение всего года членами комиссий велась работа с письменными обращениями граждан, а также проводился контроль за их исполнением. 
Мнения членов Общественной палаты учитываются при проведении публичных слушаний по актуальным вопросам развития городского хозяйства, с оценкой деятельности администрации города выступали на отчетах главы администрации города. Почетным является и включение двух членов палаты в состав постоянно приглашенных на коллегию администрации города. 
В целях участия Общественной палаты в процессе принятия муниципальных нормативных правовых актов 13 членов включены в составы девяти комиссий при органах местного самоуправления.
Члены Общественной палаты не остаются в стороне от мероприятий, посвященных победе в Великой Отечественной войне, принимали участие в митинге, посвященном II и III Годовщине воссоединения Крыма с Россией.
С большим азартом команда Общественной палаты принимала участие в летней и зимней Спартакиаде институтов гражданского общества, популяризируя на собственном примере пользу здорового образа жизни. 
