СВОДНЫЙ ОТЧЕТ 

о проведении оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации города «Об утверждении об организации деятельности органов местного самоуправления по созданию и согласованию создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории города Барнаула и ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов города Барнаула»
Комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаул; 656043                       г.Барнаул ул.Гоголя,48, тел.37-05-24, kgkh@barnaul-adm.ru (далее - разработчик)  было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации города «Об утверждении об организации деятельности органов местного самоуправления по созданию и согласованию создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории города Барнаула и ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов города Барнаула» по следующим основаниям: требования постановления Правительства Российской Федерации                         от 31.08.2018 №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра».  
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта является последовательность и сроки создания, согласования создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов на территории округа – города Барнаула и ведение реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует  законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридические, физические лица, администрации района города Барнаула, комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта                         не повлечет изменения  полномочий  органов  местного  самоуправления города.

Принятие  проекта муниципального нормативного правового акта                      не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской                        и инвестиционной деятельности.

Принятие  проекта муниципального нормативного правового акта                    не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской         и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта с момента обнародования нормативного правого акта.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные                    и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

Уведомление о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта размещено на официальном Интернет-сайте города                              Барнаула 12.07.2019.
Срок предоставления предложений с 12.07.2019 по 01.08.2019.

Извещения  о  размещении  уведомления в соответствии с частью 3 статьи                 2 закона  Алтайского  края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения  оценки регулирующего  воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых  актов,  затрагивающих  вопросы осуществления  предпринимательской и  инвестиционной  деятельности» были направлены: в администрации районов города, Управление Федеральной службы по надзору  в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю, Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика предложения не поступали. Разработчиком принято решение о подготовке муниципального нормативного правового акта.

Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта                          и сводного отчёта планируется проводить в период с 12.07.2019 по 01.08.2019.
Председатель комитета                                                                                      А.Ф.Бенс
