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ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения постановления администрации города от 06.04.2018 №656 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2018-2019 годы» за I полугодие 2018 года 

В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления города Барнаула
в I полугодии 2018 года работа по противодействию коррупции велась по следующим направлениям:

1) Правовое обеспечение реализации антикоррупционных мер, антикоррупционная экспертиза муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, вопросы практики правоприменения;
2) Профилактика коррупционных и иных правонарушений при прохождении муниципальной службы;
3) Организационно-правовые меры по формированию механизма противодействия коррупции;

4) Взаимодействие с гражданами и институтами гражданского общества, формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению.
1) Одним из важных направлений в сфере противодействия коррупции является развитие нормативной правовой базы. 
Так, в I полугодии 2018 года были приняты следующие муниципальные правовые акты, направленные на противодействие коррупции:

- решение Барнаульской городской Думы от 01.06.2018 №145 «Об утверждении Порядка получения лицами, замещающими должности муниципальной службы города Барнаула, разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями»;
- решение Барнаульской городской Думы от 01.06.2018 №144 «Об утверждении Положения о порядке уведомления муниципальными служащими города Барнаула представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу»;
- постановление администрации города от 08.05.2018 №822 «Об утверждении Порядка сообщения лицами, замещающими отдельные должности муниципальной службы города Барнаула, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».

Антикоррупционная экспертиза была проведена в отношении более чем 260 проектов муниципальных нормативных правовых актов.

В отчетном периоде для антикоррупционной экспертизы в прокуратуру города  был направлен 171 проект нормативного правового акта администрации города.

Три проекта возвращены на доработку в связи с выявленными коррупциогенными факторами (2,2% от количества возвращенных с экспертизы проектов). 
В соответствии с планами мониторинга муниципальных правовых актов органами местного самоуправления города проведена антикоррупционная экспертиза 212 действующих муниципальных нормативных правовых актов. В 119 муниципальных правовых актах (56%) выявлены недостатки, и (или) противоречия, и (или) коррупциогенные факторы.  
В течение I полугодия на общественное обсуждение выносилось
3 проекта муниципального нормативного правового акта, на оценку регулирующего воздействия было размещено 3 проекта.
Органами местного самоуправления города ежеквартально проводится анализ актов прокурорского реагирования и заключений органов прокуратуры, поступивших на муниципальные правовые акты и их проекты.
За I полугодие в органы местного самоуправления города поступило 103 представления органов прокуратуры, 4 отрицательных заключения на проекты постановлений администрации города, 1 отрицательное заключение на проект приказа комитета по образованию города, 1 протест на постановление администрации города и 1 протест на решение Барнаульской городской Думы. 
Ежеквартально юридическими службами органов местного самоуправления города обобщается правоприменительная практика по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления, их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. Указанная информация доводится до сведения руководителей и специалистов органов на учебах, совещаниях, отчетах.

2)  Во всех органах местного самоуправления города проведены учебы по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также были организованы учебы руководителей муниципальных учреждений, относящихся по подчиненности к комитетам по культуре города, по физической культуре и спорту города. Всего проведено 28 учеб.
В органах местного самоуправления города проведено 23 обучающих мероприятия с муниципальными служащими города Барнаула по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, а также соблюдению норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям.
Юристами органов местного самоуправления города проводятся учебы специалистов по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов.

До 01 апреля муниципальными служащими города предоставлены сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные позволяющие идентифицировать муниципального служащего за 2017 год. 

В 2017 году размещали общедоступную информацию в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 874 муниципальных служащих города Барнаула.
Во всех органах местного самоуправления до 30 апреля 2018 года был организован прием сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных муниципальными служащими города и руководителями муниципальных учреждений города в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.

В рамках декларационной компании муниципальные служащие представили 913 сведений о своих доходах и 1162 сведений о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Сведения о расходах представили 50 муниципальных служащих, 28 – о расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Также 287 руководителей муниципальных учреждений представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своих семей.

В соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 25.10.2013 №197 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы города Барнаула, муниципальные должности, и членов их семей на официальных сайтах и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» 23.05.2018 сведения, представленные муниципальными служащими города, были размещены на официальном Интернет сайте города, официальных сайтах Барнаульской городской Думы, комитета по образованию города и комитета по управлению муниципальной собственностью города.

Информаций, являющихся основанием для проведения проверок сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не поступало.

От муниципальных служащих поступило 143 уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы.

Проверки несоблюдения муниципальными служащими обязанностей, ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, не проводились в виду отсутствия оснований.
В I полугодии 2018 года в 10 органах местного самоуправления города прошла аттестация муниципальных служащих. Аттестацию прошли 126 муниципальных служащих. Все признаны соответствующими замещаемым должностям. 

Вопросы по противодействию коррупции и формированию антикоррупционного поведения муниципальных служащих были включены в учебные программы по повышению квалификации муниципальных служащих.

В I полугодии проведено тестирование муниципальных служащих на предмет знания законодательства в сфере противодействия коррупции в 7 органах местного самоуправления города. Тестирование было проведено в рамках подготовки к аттестации муниципальных служащих.
В связи со структурными изменениями в администрации города  подготовлен проект постановления администрации города об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в администрации города Барнаула, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в новой редакции.

 Анализ и корректировка должностных инструкций муниципальных служащих в целях конкретизации должностных обязанностей, прав и ответственности были проведены в 14 органах администрации города и иных органах местного самоуправления города.
В настоящее время работа по внесению изменений в должностные инструкции муниципальных служащих города продолжается.
3) Ежеквартально осуществляется анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. 

По состоянию на 01.07.2018 зарегистрировано 15 муниципальных унитарных предприятий, из которых 12 осуществляют свою деятельность в соответствии с уставами, 1 находится в стадии банкротства и 2 в ликвидации.

По итогам 1 квартала 2018 года с прибылью сработали 10 (83% от числа действующих) предприятий, убыток получен 2 предприятиями.
Контроль за деятельностью муниципальных учреждений осуществляется путем проведения проверок.
Так, комитетом по образованию города проведено 198 проверок муниципальных образовательных организаций, в том числе 84 - плановых, 114 - внеплановых проверок. По результатам проверок составлены справки, при наличии оснований, лица, допустившие нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности. 

Комитетом по культуре города проведено 6 выездных проверок в отношении подведомственных муниципальных учреждений. Осуществляется контроль за устранением нарушений, выявленных в ходе проверок.

В целях обеспечения принципа открытости деятельности органов местного самоуправления в сфере приватизации муниципального имущества, возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации 
о приватизации муниципального имущества прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности, решения об условиях приватизации объектов, информационные сообщения о проведении торгов по продаже муниципального имущества и об итогах его продажи, ежегодные отчеты 
о результатах приватизации размещаются в открытом доступе на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (torgi.gov.ru), на сайте комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула (kums-barnaul.ru),  официальном Интернет-сайте города Барнаула (www.barnaul.org). Информация на сайтах регулярно обновляется.

В рамках осуществления ревизий финансово-хозяйственной деятельности осуществлялся контроль за использованием объектов муниципальной собственности.

В соответствии с утвержденными графиками проверок осуществляется контроль за эффективным использованием муниципальными унитарными предприятиями и учреждениями имущества, переданного им на баланс. 
Ежеквартально на официальном Интернет-сайте города размещается реестр свободных земельных участков.

Органами местного самоуправления города ежеквартально проводятся проверки целевого использования муниципального имущества, переданного по договорам пользования.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» действует два вида финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:
- гранты администрации города на модернизацию производства;
- гранты на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования.
В 2018 году финансовую поддержку на модернизацию производства получили 7 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму
4 млн. 200 тыс. руб. Финансовую поддержку в виде гранта на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования, в размере 650 тыс. руб. получил один субъект среднего предпринимательства. 

Мониторинг и контроль за эффективностью использования средств городского бюджета, выделенных субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляется ежеквартально путем проведения проверок.
Органами местного самоуправления города постоянно осуществляется контроль за исполнением заключенных муниципальных контрактов. В случае нарушения сроков исполнения контракта направляется требование об уплате неустойки, при неисполнении требования в добровольном порядке подается заявление в суд.
В Управление Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю было направлено 5 заявлений о включении информации в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с уклонением поставщика (подрядчика, исполнителя) от заключения муниципального контракта. В отношении 4 организаций заявления удовлетворены, информация внесена в реестр, в отношении 1 отказано.
С целью повышения уровня профессиональной подготовки муниципальных заказчиков проведен обучающий семинар по вопросу изменений в Федеральный закон от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», вступающих в силу с 01.07.2018. 
В I полугодии 2018 года проведено 2 заседания Совета по противодействию коррупции при администрации города Барнаула, на которых рассмотрено 6 вопросов. Информация о прошедших заседаниях Совета по противодействию коррупции при администрации города размещена на официальном Интернет-сайте города.

4) В администрацию города поступило 4 обращения граждан на предмет наличия информации о фактах проявления коррупции со стороны муниципальных служащих города. По результатам проверок факты проявления коррупции со стороны муниципальных служащих не подтвердились.

В другие органы местного самоуправления города обращений не поступало.

Органами местного самоуправления города, имеющими подведомственные муниципальные учреждения, ежеквартально проводится анализ поступающих жалоб на действия (бездействие) должностных лиц подведомственных муниципальных учреждений.

В комитет по образованию города поступило 22 обращения на действия (бездействие) должностных лиц муниципальных образовательных организаций, подведомственных комитету. Анализ обращений показал, что большинство обращений связаны с нарушением действующего законодательства, регулирующего сбор добровольных пожертвований и порядка предоставления платных образовательных услуг. Должностные лица муниципальных образовательных организаций, допустившие нарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности.

На официальном сайте города (http://barnaul.org), являющемся официальным информационным ресурсом органов местного самоуправления города Барнаула в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, размещены страницы всех органов администрации города, иных органов местного самоуправления города. Осуществляется ежеквартальное и текущее обновление информации, предоставленной в соответствии с перечнем, обозначенным ст. 13 Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
Так, еженедельно обновляется информация в части реализации плана приватизации, ежемесячно – о свободной муниципальной недвижимости, предназначенной для сдачи в аренду, также ежемесячно обновляется перечень действующих и ликвидируемых муниципальных унитарных предприятий, а также перечень организаций, в уставном капитале которых имеется доля муниципалитета.

В органах местного самоуправления города определены лица, ответственные за проведение проверок размещения на официальном Интернет-сайте города информации на соответствие требованиям Федерального закона от 09.02.2009
№8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Всеми органами местного самоуправления города соответствующие проверки проведены.
На официальном сайте города ежеквартально обновляется и размещается информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов. 

В 1 квартале 2018 года проведено 2 заседания комиссии, на которых были рассмотрены вопросы о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга за 2017 год тремя муниципальными служащими. 

Во 2 квартале 2018 года проведено 2 заседания комиссии, на которых были рассмотрены заявления пяти муниципальных служащих о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за 2017 год.  

В рамках правового просвещения населения в средствах массовой информации и на официальном Интернет-сайте города Барнаула органами местного самоуправления постоянно размещаются материалы по правовой тематике.

Так, комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города в газету «Вечерний Барнаул» была подготовлена статья «Льгота для пенсионеров                          в 2018 году: освобождение 6 соток земли от налога». На официальном Интернет-сайте города размещена информация «О работе «горячей линии» по приему обращений от граждан и организаций о фактах незаконного предпринимательства», «Кто из граждан имеет право на льготы по местным налогам и как их получить», «Почему земельный налог для граждан может удвоиться?» и др.

Комитетом по социальной поддержке населения города для газеты «Вечерний Барнаул» подготовлены информации о порядке и условиях предоставления компенсационных выплат отдельным категориям граждан по уплате земельного налога и арендной платы за землю, о порядке и условиях предоставления единовременных денежных выплат при рождении двойни молодым семьям городского округа - города Барнаула Алтайского края.

Комитетом по образованию для освещения в средствах массовой информации подготовлены вопросы: 

- О порядке получения путевки в детский сад, записи ребенка в первый класс, о категории лиц, претендующих на компенсацию при покупке путевки                                  в загородный оздоровительный лагерь;

- Об открытии профильных классов в школах;

- О ходе комплектования муниципальных дошкольных образовательных организаций города Барнаула;
- О порядке приема в первые классы на 2018/2019 учебный год и др.             

Администрациями районов города активно ведется работа по правовому просвещению граждан, в том числе размещается информация на официальном Интернет-сайте города по вопросам соблюдения Правил благоустройства города Барнаула, о порядке согласования размещения вывесок на территории города, по вопросам, связанным с работой административных комиссий при администрациях районов города, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Органами местного самоуправления города постоянно подготавливаются и распространяются буклеты, брошюры, плакаты, листовки, излагающие в доступной для населения форме правовой материал. 
На официальном Интернет-сайте города в рубрике «Бюджет для граждан» размещена брошюра «Бюджет для граждан к решению Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2017 год, расходовании резервного фонда».

Библиотеками МБУ «Централизованная библиотечная система г.Барнаула» в течение отчетного периода проводились мероприятия по правовому просвещению населения.

Так, в центральной городской библиотеке им. Н.М.Ядринцева было проведено мероприятие – Правовой навигатор «Твои права от А до Я», в детской библиотеке им. К.И.Чуковского провели урок «Грамотный потребитель», в библиотеке-филиале №3 – круглый стол «От правовых знаний к гражданской позиции», в библиотеке-филиале №20 – видеолекторий «Правовая неотложка».
С целью повышения правовой культуры учащихся, в том числе формирования негативного отношения к коррупции, на базе 20 муниципальных образовательных организаций проведены «Единые дни профилактики». Охват составил около 5000 несовершеннолетних.

В рамках реализации Федерального закона от 21.11.2011 №324-ФЗ
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» в администрации города Барнаула и в администрациях районов города Барнаула проведено 2 «Дня бесплатной юридической помощи». Лица, нуждающиеся в оказании квалифицированной юридической помощи, имели возможность получить правовые консультации как по телефону, так и лично. Всего обратился 51 человек. Поступившие обращения касались вопросов, связанных с оспариванием судебного приказа о взыскании задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, порядком реорганизации муниципальных бюджетных учреждений культуры, наследованием жилых помещений, признания права собственности в порядке приватизации, порядком обеспечения жизненно важными лекарствами и др. На все обращения даны устные консультации.
В целях правового просвещения председателей органов территориального общественного самоуправления состоялся семинар-совещание для председателей органов территориального общественного самоуправления, впервые приуроченный ко Дню местного самоуправления.

В апреле 2018 года в администрациях района города проведены семинары по вопросам капитального ремонта общего имущества с применением энергосберегающих технологий. В семинарах приняли участие более 70 представителей ТСЖ, ЖСК, управляющий организаций, а также организации, осуществляющие монтаж и наладку энергоэффективного оборудования в жилищном фонде.

