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7 декабря, в преддверии Международного дня борьбы с коррупцией, который провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН и отмечается ежегодно 9 декабря, состоялось заседание Совета по противодействию коррупции при администрации города Барнаула.
С докладом по вопросу «О результатах предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими в рамках реализации положений Федерального закона от 02.03.2007 №25 «О муниципальной службе в Российской Федерации» выступила председатель комитета по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула Сухова О.С. 
Председатель правового комитета администрации города Барнаула Деньга С.А. доложила «О результатах антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и их проектов». В своем выступлении Деньга С.А. остановилась на порядке проведения антикоррупционной экспертизы и на отдельных аспектах взаимодействия с органами прокуратуры по вопросу обеспечения соответствия муниципальных нормативных правовых актов действующему законодательству Российской Федерации и Алтайского края. 
Также на заседании выступила заместитель председателя комитета по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула Шерстобитова Л.В. по вопросу «Соблюдение требований законодательства при постановке на учет граждан, имеющих трех и более детей и желающих приобрести земельные участки на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края». 
