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	Приложение

к решению избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула 

от 29.09.2016 №12/304-6


ОТЧЕТ

избирательной комиссии 
муниципального образования города Барнаула 
по итогам работы за 9 месяцев 2016 года

Основные направления деятельности избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула (далее – избирательная комиссия) в отчетном периоде:
1. Проведение мероприятий по подготовке членов избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула к проведению выборов депутатов Барнаульской городской Думы в 2017 году.
2. Взаимодействие с Избирательной комиссией Алтайского края по оказанию содействия в подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва.

3. Проведение мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Барнауле.

4. Ведение работы по учету избирателей, участников референдума, зарегистрированных на территории муниципального образования городского округа - города Барнаула Алтайского края;

5. Контроль численности избирателей и внесение предложений по образованию новых избирательных участков, участков референдума, актуализация описания избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края.
I. Деятельность избирательной комиссии
За 9 месяцев 2016 года проведено 4 заседания избирательной комиссии, принято 24 решения избирательной комиссии, 2 заседания Рабочей группы по взаимодействию органов местного самоуправления города Барнаула с государственными и иными органами, участвующими в организации регистрации (учета) избирателей, участников референдума.

Принято участие в работе Барнаульской городской Думы и коллегии администрации города Барнаула.

Сведения о количестве избирателей на 01 января 2016 года и на 01 июля 2016 года направлены в адрес Избирательной комиссии Алтайского края.

4 февраля 2016 года избирательной комиссией организовано проведение в администрации города Барнаула заседания Рабочей группы по взаимодействию органов местного самоуправления города Барнаула с государственными органами и органами учета населения при осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума, а также при установлении численности зарегистрированных избирателей, участников референдума.

В заседании Рабочей группы приняли участие председатель Избирательной комиссии Алтайского края Акимова И.Л. и начальник управления - руководитель информационного центра ГАС «Выборы» Избирательной комиссии Алтайского края Сидоров Ю.В.
В связи с изменениями численности избирателей было принято решение о подготовке администрациями районов города предложений по внесению изменений в описание избирательных участков, участков референдума, образованных на территории города и принятию мер комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула по организации взаимодействия органов местного самоуправления города Барнаула с Главным управлением Алтайского края по труду и социальной защите населения по организации учета избирателей с ограниченными возможностями, избирателей старше 80 лет.
8 августа 2016 года на заседании Рабочей группы по взаимодействию органов местного самоуправления города Барнаула с государственными органами и органами учета населения при осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума, а также при установлении численности зарегистрированных избирателей, участников референдума было принято решение о  формировании Рабочей группы по разработке схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Барнаульской городской Думы седьмого созыва в составе представителей избирательной комиссии города Барнаула, Барнаульской городской Думы, комитета по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула, заместителей глав районных администраций, руководителей аппаратов, начальников организационно-контрольных управлений и организации ее работу с 01.10.2016 по 01.12.2016.

Избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула в период избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмых созывов оказана методическая помощь избирательным комиссиям:

в Избирательную комиссию Алтайского края направлено ходатайство о выделении двух номеров для вновь образуемых избирательных участков, участков референдума в 2016 году и трех номеров для возможного образования избирательных участков, участков референдума в 2017 году; 

по предложениям администраций районов города и по согласованию районных территориальных избирательных комиссий города избирательная комиссия подготовила проект постановления администрации города Барнаула от 09.01.2013 №04 «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» (в редакции постановления от 18.12.2015 №2443);

совместно с администрациями районов и комитетом по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула границы избирательных участков, участков референдума в действующей редакции нанесены на карту города на электронном и бумажном носителях;

районным территориальным избирательным комиссиям города Барнаула нового состава в подготовке и проведении 11.01.2016 – 12.01.2016 первых организационных заседаний по выборам заместителей председателей и секретарей комиссий. Подготовлен аналитический материал «Составы районных территориальных избирательных комиссий города Барнаула»;

          Избирательной комиссии Алтайского края по подбору кандидатур членов с правом решающего голоса в составы окружных избирательных комиссий по одномандатным избирательным округам №20-28 по выборам депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и оформлению пакета документов на кандидатуры в составы окружных избирательных комиссий;
Региональному организационному комитету Всероссийской политической партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в образовании 49 счетных участков для предварительного голосования избирателей для последующего участия в выборах 2016 года;
районным территориальным избирательным комиссиям города Барнаула в образовании 13 избирательных участков в местах временного пребывания избирателей для голосования на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмых созывов и публикации в газете «Вечерний Барнаул», 3 избирательных участков для организации голосования избирателей, не имеющих регистрации по месту жительства в пределах Российской Федерации;

организации голосования студентов, обучающихся по очной форме обучения, имеющих регистрацию временного пребывания в общежитиях;

Индустриальной районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула и Центральной районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула по организации работы по формированию участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий №60, №134, №269;

проведена работа по подготовке публикации в газете «Вечерний Барнаул» (02.08.2016 №111(4413) информационного сообщения о списке избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, проводимых на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края, мест нахождения участковых избирательных комиссий, помещений для голосования и номеров телефонов участковых избирательных комиссий;

Ленинской районной территориальной избирательной комиссии города Барнаула в проведении на базе МБОУ «СОШ №126» тренировки действий участковой избирательной комиссией при угрозе террористического акта;

обобщена информация о потребности в телефонизации помещений участковых избирательных комиссий и районных территориальных избирательных комиссий города Барнаула;

еженедельно в период с 05.07.2016 по 12.09.2016 проводились совещания с районными территориальными избирательными комиссиями города Барнаула по вопросам реализации полномочий, установленных избирательным законодательством Российской Федерации;


избирательной комиссией совместно с правовым комитетом администрации города в единый день голосования 18 сентября 2016 года проведена «горячая линия» для избирательных комиссий и избирателей города Барнаула.

Подготовлен аналитический сборник «Итоги выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмых созывов 18.09.2016».

Председатель избирательной комиссии Комарова Г.И. приняла участие в составе Международной миссии наблюдателей стран СНГ на выборах в Республике Казахстан 20.03.2016.
Председатель избирательной комиссии Комарова Г.И. и заместитель председателя избирательной комиссии Емельянова Т.Н. приняли участие в заседании правления секции Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по вопросам организации муниципальных выборов 08.04.2016 в г. Новосибирске. 
Заместитель председателя избирательной комиссии Емельянова Т.Н. участвовала в обеспечении деятельности делегации Восточно-Казахстанской области Республики Казахстан Международной миссии наблюдателей стран СНГ по избирательным участкам на выборах 18.09.2016.
Финансово-хозяйственная деятельность

Бюджетный учет ведется согласно Инструкции по бюджетному учету от 06.12.2010 №162н.

В соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.11.2015 №547 «О бюджете города на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (в ред. решения от 10.03.2016№593) избирательная комиссия включена в перечень главных администраторов доходов бюджета города по видам доходов:

Избирательной комиссией в полном объеме приняты меры по взысканию административных штрафов, налагаемых в судебном порядке. Для проведения мониторинга задолженности в бюджет города избирательная комиссия муниципального образования города Барнаула предоставляет информацию о суммах задолженности по администрируемым доходам. Задолженность на 01.10.2016 отсутствует в связи с принятием решения о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города, утвержденного решением избирательной комиссии города Барнаула от 20.06.2016 №11/292-6. 
В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 №574 «Об утверждении общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации» разработана и утверждена распоряжением председателя избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула №01-06/17-р от 30.08.2016 «Методика прогнозирования поступлений доходов в бюджет города Барнаула».
На отчетную дату просроченной кредиторской и дебиторской задолженности нет. Дебиторская задолженность за 9 месяцев 2016 года по начислению страховых взносов отсутствует.

Исполнение расходов, предусмотренных за счет средств бюджета города, за 9 месяцев 2016 года осуществляется согласно утвержденному кассовому плану на текущий финансовый год. Процент исполнения по расходам за 9 месяцев 2016 года составляет - 77. 
Исполнение бюджета за 9 месяцев 2016 года
Во исполнение решения избирательной комиссии от 10.09.2016 №4/265-6 «Об утверждении плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Барнауле на 2016 год» проведена следующая работа.

Согласно бюджетной росписи расходов бюджета города на 2016 год по статье «Государственная автоматизированная информационная система «ВЫБОРЫ», повышение правовой культуры избирателей и обучение организаторов выборов запланировано расходов:

- призовой фонд – 150000,00 рублей;

- изготовление печатной продукции – 20000,00 рублей

- услуги по обучению кадров участковых избирательных комиссий – 330000,00 рублей.

Процент исполнения предварительной сметы по повышению правовой культуры участников избирательного процесса, молодых и будущих избирателей за 9 месяцев 2016 года составил 100%. 

Отработан контракт на приобретение подарочной продукции, не предназначенной для дальнейшей перепродажи на сумму 149250,00 руб., для проведения месячника Молодого избирателя на территории города Барнаула в рамках Федерального закона Российской Федерации от 05.04.2013 №44-Ф «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», контракт на оказание услуг по организации и проведению обучения кадров участковых избирательных комиссий для выборов в 2017 году  на сумму 297600,00 рублей. В связи с подготовкой и проведением избирательных кампаний 2016-2018 годов на основании анализа предоставленных коммерческих предложений поставщиков заключен контракт на приобретение принтера на сумму 68687,00руб.

Избирательной комиссии в 2016 году на реализацию 3 муниципальных программ были предусмотрены бюджетные ассигнования в размере 162,3 тыс. рублей, исполнение за 9 месяцев 2016 года составило 100%.

 «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле на 2015-2017 годы» (постановление администрации города Барнаула от 05.08.2014 №1671).

В рамках подпрограммы «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле на 2015 - 2017 годы» избирательной комиссии выделены денежные средства в размере 15,3 тыс.  рублей на проведение диспансеризации муниципальных служащих. Кассовое исполнение средств бюджета города выполнено в III квартал 2016 года.
Также выделены денежные средства в размере 14,0 тыс. рублей на оформление подписки на периодические печатные издания по направлениям деятельности муниципальных служащих.

В рамках подпрограммы «Электронный муниципалитет на 2015 - 2017 годы» выделены денежные средства в размере 133000,00 руб. на модернизацию городских информационных систем, в т.ч. вычислительной техники, периферийного оборудования, программного обеспечения.

 Заключен муниципальный контракт от 11.01.2016 №б/н на сумму 99500,00 руб., муниципальный контракт от 11.01.2016 №б/н на сумму 33500,00 руб. предметом которых является оказание услуг по наполнению информацией об избирательных участках города Барнаула модуля «Избирательные участки, образованные на территории города Барнаула» для интерактивной карты официального сайта города Барнаула. Исполнение муниципальных контрактов на оказания услуг по наполнению функционала интерактивной карты официального Интернет- сайта города Барнаула выполнено согласно утвержденного кассового плана.
В соответствии с постановлением администрации города от 31.03.2016 №460 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд городского округа- города Барнаула Алтайского края» разработаны и утверждены нормативные затраты на обеспечение функций избирательной комиссии города Барнаула на 2017 год. Согласно представленной бюджетной отчетности за 9 месяцев 2016 года принимались меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств в соответствии с постановлением администрации города от 24.12.2014 №2702 Программа «Повышения эффективности бюджетных расходов в городе Барнауле на 2015-2018 годы» и Плана мероприятий по ее реализации».

Разработан и утвержден распоряжением председателя избирательной комиссии от 27.12.2014 №64-р план мероприятий по реализации указанного постановления администрации города (в ред. от 23.03.2016 №01-06/7-р).

Исполнение ассигнований, предусмотренных в бюджете города на материальные расходы, в течении 9 месяцев 2016 года осуществлялось в рамках утвержденного кассового плана. Принятие бюджетных ассигнований осуществлялось в пределах доведения лимитов бюджетных обязательств. 

Ведется работа по реализации мер по повышению эффективности бюджетных расходов. Организована работа по подготовке конкурсной документации и осуществления процедур в текущем году под лимиты очередного финансового года и планового периода с целью повышения качества исполнения бюджета города. Сформированы заявки на определения поставщика (подрядчика, исполнителя) по оказанию услуг по организации и проведению обучения кадров участковых избирательных комиссий для выборов в 2017 году на сумму 300000,00 рублей проведение процедуры определения поставщика на поставку цифровой техники для использования в качестве призов, не подлежащих дальнейшей перепродаже на сумму 119893,34 рубля по программе «Правовая культура избирателей и организаторов выборов». Конкурсные процедуры будут проведены в ноябре 2016 года согласно плана-графика на 2016 год. Исполнение контрактов будет осуществляться за счет финансирования бюджетных ассигнований в 2017 году.

29.04.2016 в избирательной комиссии комитетом информатизации администрации города проведена проверка системы защиты персональных данных на соответствие требованиям законодательства. По итогам проверки нарушения и замечания не установлены. 
Получено заключение Счетной палаты города Барнаула от 20.05.2016 №01-13/121 о результатах внешней проверки бюджетной отчетности избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула за 2015 год. Нарушений не выявлено. 
Проведена проверка комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула отдельных вопросов организации и ведения бюджетного учета избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула. Нарушений не установлено согласно справки от 30.06.2016. 
В соответствии с распоряжением администрации города Барнаула от 28.04.2016 №89-р «О плане мероприятий по разработке проекта бюджета города Барнаула на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» утвержден план мероприятий по разработке проекта бюджетной сметы избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов. Информация о ходе выполнения распоряжения администрации города по мероприятиям предоставлена в сроки. В целях повышения эффективности использования муниципального имущества проведена инвентаризация имущества с целью выявления объектов основных средств, не используемых для обеспечения полномочий. Проведен контроль за целесообразностью приобретения имущества на предмет необходимости, экономичности его содержания и эксплуатации
II. Выполнение плана мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов 
выборов и референдумов в городе Барнауле

В феврале 2016 года в городе Барнауле проведен Месячник молодого избирателя, в котором приняли участие 144569 человек (до 14 лет – 8647, 14-18 лет – 122442, 18-35 лет – 13480).

Избирательной комиссией совместно с комитетом по образованию города организовано и проведено 2 муниципальных конкурса: среди образовательных учреждений на лучшую организацию работы клуба (школы) молодого избирателя в городе Барнауле в 2015/2016 учебном году и конкурса среди библиотек образовательных учреждений на лучшую организацию работы по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей города Барнаула.

 В общеобразовательных учреждениях создано 79 клубов молодого избирателя. 12.02.2016 в Молодежном центре Ленинского района проведен IV муниципальный слёт клубов молодых избирателей, на котором были вручены награды и ценные подарки победителям и призерам муниципальных конкурсов и пять сертификатов «Лучшее общеобразовательное учреждение города Барнаула по организации работы по повышению правовой культуры и воспитанию гражданской ответственности молодых и будущих избирателей в 2015/2016 учебном году» руководителям учреждений. 
На слете была организована работа тематической выставки библиотек общеобразовательных учреждений и музея «Город» по избирательному праву и истории избирательной системы в городе Барнауле.
На мероприятии присутствовали председатель, Избирательной комиссии Алтайского края, глава и заместители главы администрации города и районов города, депутаты Барнаульской городской Думы.

За активное участие в мероприятиях месячника молодого избирателя на территории города Барнаула в феврале 2016 года поощрены Благодарностью главы администрации города Барнаула 32 человека и 1 коллектив, Благодарностью избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула 27 человек.

Мероприятия Месячника молодого избирателя освещались в печатных СМИ, официальном Интернет-сайте города Барнаула и сайтах образовательных организаций.

В марте 2016 года проведено обучение по программе «Правовая культура избирателей и организаторов выборов» в объеме 18 академических часов с выдачей удостоверений государственного образца о повышении квалификации 246 председателям участковых избирательных комиссий и 12 организаторам выборов города Барнаула. 
19 апреля 2016 года проведен правовой лекторий для клубов молодого избирателя Барнаула, посвященный Дню местного самоуправления. 
В правовом лектории приняли участие глава города Барнаула                 Зубович Л.Н., депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания Балушкин А.Ф., Волков А.А., Лазарев А.Ф., Лунев А.А., Писарев С.В., Устинов В.Н. и депутаты Барнаульской городской Думы Мордовин И.И., Аганов Д.П., представители клубов молодого избирателя школы №52, №126,128, гимназии №22, лицея №3.
В отчетном периоде 2016 года председателем, заместителем председателя и секретарем избирательной комиссии проведены лекционные занятия «Особенности избирательных кампаний по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва» на учебе руководителей администрации города, в органах местного самоуправления, пленарном заседании Общественной палаты, занятии Общественного университета пожилого человека, учебе лиц, включенных в кадровый резерв на замещение вакантных должностей муниципальной службы города Барнаула, на заседании Координационного совета по территориальному общественному самоуправлению в городе Барнауле.
31 августа 2016 года проведена учеба председателей и секретарей участковых избирательных комиссий избирательных участков, образованных в местах временного пребывания избирателей для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания седьмого созыва и депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания седьмого созыва 18 сентября 2016 года.
III. Информационная деятельность,

материально-техническое обеспечение, работа с кадрами

В отчетном периоде велась работа по наполнению информацией и редактированию страницы избирательной комиссии на официальном сайте города Барнаула, было размещено 44 информационных сообщений. 

В мае 2016 года экспертная комиссия изучила и дала заключение на представленные ООО «МИТРА» результаты исполнения муниципального контракта на оказание услуг по наполнению информацией модуля «Избирательные участки, образованные на территории города Барнаула». 
В июне 2016 года официальном Интернет - сайте города Барнаула размещена интерактивная карта «Избирательные участки, образованные на территории города Барнаула» и проведена актуализация границ избирательных участков в соответствии с постановлением администрации города Барнаула от 09.01.2013 №04 «Об образовании избирательных участков, участков референдума для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на выборах, референдумах, проводимых на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» (в редакции постановления от 02.08.2016 №1552).
Председатель избирательной комиссии Комарова Г.И. презентовала интерактивную карту «Избирательные участки, образованные на территории города Барнаула» на расширенном аппаратном совещании у главы администрации города, на совещании у первого заместителя главы администрации, руководителя аппарата с заместителями глав администраций районов города, совещании с руководителями образовательных организаций, Координационном совете по территориальному общественному самоуправлению в городе Барнауле.
Посещаемость карты избирательных участков на сайте города http://barnaul.org/map/izberkom-map/
	Месяц 2016 года
	Посетители
	Просмотры

	июль 
	305
	582

	август 
	644
	1286

	сентябрь 
	2137
	3504

	итого
	3086
	5372


Еженедельно проводилась учеба аппарата избирательной комиссии по избирательному законодательству.

Для членов избирательной комиссии с правом решающего голоса проведены учебы:

21.01.2016 по вопросу изменения порядка предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности и сотрудниками аппарата, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

14.04.2016 по порядку предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности и сотрудниками аппарата, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

19.05.2016 по изменениям в избирательном законодательстве с выдачей информационных брошюр.
Членами избирательной комиссии с правом решающего голоса до 30.04.2016 предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности и сотрудниками аппарата, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за 2015 год. Сведения размещены на странице избирательной комиссии на официальном Интернет - сайте города Барнаула.
В отчетном периоде обновлен состав избирательной комиссии. 
Решением Барнаульской городской Думы от 04.05.2016                                    №630 освобождены от обязанностей членов избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула с правом решающего голоса до истечения срока полномочий Касько С.Е., Кондратов Д.Е., Томская С.А.
Решением избирательной комиссии от 19.05.2016 №№9/284-6 секретарем избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула избрана Долгих К.А.
Решением Барнаульской городской Думы от 03.06.2016 №650 назначены членами избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула с правом решающего голоса Губин М.К., Ильин Р.В., Сопова О.Н.
Задачи на IV квартал 2016 года
1. Проведение мероприятий по подготовке членов избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула к проведению выборов депутатов Барнаульской городской Думы в 2017 году.

2. Проведение организационных мероприятий по подготовке выборов депутатов Барнаульской городской Думы в 2017 году.
3. Проведение мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в городе Барнауле.
Секретарь избирательной комиссии

      
                  К.А. Долгих
