О Т Ч Е Т

о работе комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда
администрации г.Барнаула за 1 квартал 2014 года

В 1 квартале 2014 года работа комитета проводилась в соответствии  с муниципальными программами:

- «Развитие потребительского рынка города Барнаула на 2011-2015 годы»;

- «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы».

В рамках реализации данных программ проведена следующая работа:

Потребительский рынок

По состоянию на 01.04.2014 в городе осуществляют деятельность 7 рынков, 6 постоянно действующих ярмарок, 261 предприятие оптовой торговли. 

Работает 2014 (1 кв. 2013 год  - 1950) стационарных предприятий розничной торговли, в т.ч.: 

- непродовольственных магазинов – 1098;

- продовольственных магазинов – 827;

- смешанных магазинов -  89. 

Открытая сеть общественного питания  насчитывает 517 (457) предприятий общественного питания, сфера бытового обслуживания включает 2190 (2183) предприятий. В общей структуре предприятий бытовых услуг, оказываемых населению, наибольший удельный вес занимают:

· услуги парикмахерских  – 28%; 

· ремонт и пошив обуви –15%;

· изготовление и ремонт мебели – 19%;

· пошив  швейных изделий – 9%;

· услуги фотоателье и фотолабораторий – 6% и др.

В сфере услуг г.Барнаула занято 8314 человек.

Обеспеченность торговыми площадями составляет 814,2 кв.м. на 1000 жителей. 

Показатели обеспеченности населения предприятиями потребительского рынка составили: в общественном питании – 52,06 посадочных мест на 1000 жителей, в бытовом обслуживании  – 12,08         рабочих мест на 1000 жителей. 

В городе работают 185 социальных предприятий потребительского рынка, из них: 

продовольственных магазинов - 77;

непродовольственных магазинов - 49;

предприятий бытового обслуживания - 59.

В данных предприятиях по социальной карте обслуживаются более            80 тыс. человек.

Размер скидки по социальной карте в продовольственных магазинах составляет от 4,5% до 10%, в непродовольственных магазинах - от 5%  до 15%, на предприятиях бытового обслуживания - от 10% до 50%.  

Общая сумма предоставленной скидки социальными  предприятиями  для льготной категории горожан за текущий период 2014 года составила                более 5,9 млн.рублей, из них:

- на продовольственные  магазины приходится  4,6 млн.рублей;                            

- на   непродовольственные  магазины – 960 тыс.рублей;

- на предприятия бытового обслуживания – 324 тыс.рублей.

За 1 квартал 2014 год открыт 1 социальный продовольственный магазин.

В соответствии с  требованиями Федерального закона от 30.12.2006 №271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» за отчетный период 2014 года управляющей компании ООО «СибИнвест-Груп»  выдано 1 разрешение на организацию розничного рынка по адресу ул.Г.Титова,6. 

В соответствии с постановлением администрации города от 23.12.2013  №3852 «О проведении специализированных продовольственных ярмарок «Продукция Барнаула - горожанам» в 2014 году» за 1 квартал проведено  4 социальные ярмарки, из   них 3 одновременно прошли   в  пяти    районах   города, 1 ярмарка - в пригородной зоне Центрального и Индустриального районов. 

Суммарный товарооборот ярмарок составил 18,5 млн.руб. (2013 год – 15,6 млн.руб).

Цены на ярмарках были в среднем ниже на 20%, чем на рынках и в магазинах города. За  текущий период 2014 года было реализовано мяса и мясных полуфабрикатов  на сумму 3,9 млн.рублей (21,0% от общего товарооборота), колбасных изделий и мясных копченостей  на 2,9 млн.рублей (16,0%) и рыбной продукции  на  2,2 млн.рублей (12,0%).
На ярмарках для покупателей установлены контрольные весы. Для изучения мнения потребителей заведены  книги отзывов и предложений. Цены на основные продукты питания представлены на специально изготовленных стендах.  

В целях охраны здоровья населения инспекторы Управления ветеринарии государственной службы Алтайского края по г.Барнаулу осуществляют контроль за соблюдением условий и режимом хранения реализуемой продукции на ярмарках. Для охраны порядка на ярмарочной площадке постоянное дежурство осуществляет полиция.

В целях контроля за исполнением законодательства, регламентирующего оборот алкогольной продукции, специалистами комитета совместно с сотрудниками полиции регулярно  проводились рейды по выявлению и пресечению фактов продажи алкогольной продукции подросткам. Кроме этого, проводились  рейдовые мероприятия по выявлению случаев реализации спиртных напитков и пива в период с 21 до 09 часов.  

Информация о выявленных нарушениях направлялась в управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

В 2014 году совместно с сотрудниками УВД проведено 2 рейда, проверено 6 предприятий торговли, пресечено 2 правонарушения, связанных с реализацией пива несовершеннолетним  после 21.00 часа. К виновным лицам приняты меры административного воздействия в виде штрафов.

В рамках муниципального контроля подготовлено распоряжение администрации города от 27.01.2014  №09-р «Об утверждении ежегодного Плана  проведения   проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2014 год».

В соответствии с планом, согласованным с прокуратурой Алтайского края, необходимо проверить 21 предприятие. В 1 квартале осуществлена проверка 6 предприятий, 2 предприятия на момент проверки деятельность не осуществляли. По результатам проверок выявлены нарушения в 3-х нестационарных объектах, руководителям которых выданы предписания об устранении нарушений в месячный срок.

В 2014 году комитетом продолжится работа по сокращению количества временных сооружений. На основании предложений администраций районов города был сформирован и утвержден план сноса 55 нестационарных объектов или 4,5% от  их общего количества (1213).

Для координации мер по выполнению плана сноса нестационарных объектов торговли в администрации города ежеквартально проводятся совещания и часы контроля с начальниками управлений по строительству и архитектуре, председателями комитетов по развитию предпринимательства и потребительскому рынку администраций районов города. 

За отчетный период демонтировано 12  (план - 9) нестационарных объектов, что составляет 22% от плана сноса нестационарных объектов 2014 года. План сноса 1 квартала выполнен всеми районами и в целом по городу на 133%.  

В течение отчетного периода проводилась работа по оформлению документов по выделению земельного участка под строительство ямы «Беккари» на полигоне твердых бытовых отходов города. Для этого:

- проведено у заместителя главы администрации города по экономической политике 2 совещания по вопросам строительства ямы «Беккари» (протоколы совещаний);

За 1 квартал 2014 года отделом проведены следующие конкурсы:

- ежегодный городской конкурс по основам потребительских знаний среди учащихся общеобразовательных учреждений г.Барнаула.
- 1 этап конкурса на звание «Лучшее предприятие потребительского рынка»  по 5 номинациям;

- в феврале 2014 года стартовал городской конкурс  на звание  «Лучшая продовольственная ярмарка» среди комитетов по развитию предпринимательства, потребительскому рынку администраций районов города Барнаула. В настоящее время лидирует Индустриальный район.
В 1 квартале 2014 года за организацию и проведение социальных ярмарок за 2013 год были поощрены денежными премиями, Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации города 17 человек, из них:

- 10 специалистов комитетов районных администраций;

- 7 работников птицефабрик.

Кроме этого, 26 участников ярмарок были поощрены в администрациях районов города.
Проведены 2 семинара и круглый стол:

-  для руководителей социальных магазинов с  предприятиями переработки (круглый стол);

-  для общественных контролеров группы «Потребительский контроль» (семинары);

- для предприятий, осуществляющих реализацию алкогольной продукции и пива (круглый стол).

С 28.12.2013 по 09.01.2014 на пл.Сахарова было организовано  торговое обслуживание  (4 купавы предприятий общественного питания и 23 палатки предприятий с сувенирной продукцией).

Специалистами комитета проводилась работа с предприятиями потребительского рынка по благоустройству прилегающих территорий и выполнению ими Правил благоустройства города. За анализируемый период  специалистами комитета составлено 9 административных протоколов. 

Задачи на 2 квартал 2014 года:

1.  Выполнение постановления администрации города от 25.04.2013 №1545  «Об утверждении порядка определения расстояния от организаций и (или) объектов  до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» в части оформления топографических карт по каждому социальному объекту.

2. Осуществление контроля по оформлению документов на скотомогильники. 

3. Контроль за выполнением ограничений по продаже алкогольной продукции и пива предприятиями торговли  в соответствии с Федеральным законом №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

4.  Контроль за выполнением плана сноса временных сооружений.

5. Работа по пресечению торговли в неустановленных местах.

6. Работа по сдерживанию цен в рамках установленных полномочий и привлечению новых товаропроизводителей и крестьянских фермерских хозяйств для участия в ярмарках и поставках продуктов питания в социальные магазины.

7. Утверждение новой схемы размещения НТО. 

8. Внесение изменений в решение БГД от 29.04.2011 №506 «Об утверждении Положения о порядке размещения и организации работы нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула» в части предоставления земельных участков через аукцион.

9. Внесение изменений в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка» в части V. Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, его должностных лиц и муниципальных служащих, участвующих в предоставлении муниципальной услуги.

10. Организация торгового обслуживания 9 Мая и на празднике «Сабантуй»

Отдел развития предпринимательства

Предпринимательство

В 1 квартале 2014 года работа проводилась в соответствии с утвержденной муниципальной программой «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы» (далее -Программа).

В текущем году в Программе предусмотрены средства городского бюджета в размере 8 млн.рублей на следующие мероприятия: 
- 4710 тыс.рублей - на компенсацию части банковской процентной ставки по привлекаемым кредитам субъектами малого и среднего предпринимательства. На сегодняшний день освоено 470 тыс.рублей. Кассовый план в 1 квартале выполнен на 100%.
- 300 тыс.рублей -  на поддержку начинающих предпринимателей путем предоставления целевых грантов;

- 1500 тыс.рублей - на гранты предпринимателям в области разработки и внедрения инноваций в городское хозяйство;

- 500 тыс.рублей - на субсидии субъектам малого предпринимательства, относящимся к социальному предпринимательству;

- 600 тыс.рублей - на субсидии по организации групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми;
- 300 тыс.рублей - на проведение конкурса лучших работ журналистов о предпринимательстве;
- 90 тыс.рублей -  на издание информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула».

В первом квартале текущего года внесены следующие изменения в Программу: 
- увеличены объемы денежных средств на издание информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула» до 190 тыс. рублей. 
Разработан новый вид поддержки – «О предоставлении субъектам малого предпринимательства гранта главы администрации города на модернизацию производства» на данное мероприятие будет предусмотрено 4140 тыс. рублей.
Разработан проект муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы».

В марте месяце проведен «День открытых дверей для предпринимателей города», в рамках «Онлайн - консультирования предпринимателей», поступило 11 обращений. Всего в первом квартале на Интернет-сайт города обратилось 25 предпринимателей.

В течение квартала осуществлялся мониторинг по реализации инновационных проектов, реализуемых предприятиями города. На сегодняшний день в реестр инновационных активных предприятий включено 52 предприятия. 
Проведен анализ по реализации бизнес-планов и предоставленных финансовых отчетов предпринимателями, получившими грант 300 тыс. рублей в 2012 году на открытие собственного дела, а также в рамках проводимого анализа посещены 16 предпринимателей.
Проведены встречи с руководителями предприятий и ознакомились с производственной деятельностью следующих предприятий
 ООО «Алтайские макароны», ООО Управляющая компания «АЗПИ», ОАО  «Русский хлеб», ООО ГК «Тонар».



Проведено три семинара с руководителями предприятий и начинающими предпринимателями по вопросам оказания финансовой  поддержки в рамках реализации Программы. 
Продолжена работа по ведению твиттер-аккаунта отдела развития предпринимательства (twitter.com/predbrn), где оперативно размещалась актуальная информация для бизнес-сообщества о проводимых в городе мероприятиях. На сегодняшний день в твиттер-аккаунте зарегистрирован 51 читатель. 

Разработаны мероприятия проведения праздничного чествования предпринимателей в рамках Дня российского предпринимательства в ДК города Барнаула.

Объявлены конкурсы финансовой поддержки предпринимателей, а также ведется прием документов до 25 апреля по следующим номинациям:

 - «Лучший предприниматель Барнаула» и «Лучший меценат Барнаула»;


- Грант главы администрации города в области разработки и внедрения инноваций в городское хозяйство;


- Субсидирование части затрат на организацию групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста;


- Грант главы администрации на развитие собственного бизнеса;

- Предоставление субсидии социальному предпринимательству.


Проводится сбор информации для издания 5 номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула» и подготовка презентации о предпринимательстве в городе Барнауле.


Подготовлены списки предпринимателей для награждения Почетными грамотами и Благодарственными письмами администрации города и края.
Промышленность

За январь-февраль 2014 года крупными и средними  предприятиями  города отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, услуг на сумму 19 млрд. руб. (103,2% к 2013 году). 

Из них  предприятиями обрабатывающих производств - 6,3 млрд.руб., (98,1% к аналогичному периоду прошлого года).
За январь-февраль по кратким итогам работы предприятий в сфере производства промышленной продукции по полному кругу индекс промышленного производства составил 103,6% (в 2013 г – 105,4%).

По обрабатывающим производствам – 106,7% (в 2013 г. – 110%), 

В разрезе районов города по итогам двух месяцев ситуация сложилась следующим образом:

	Железнодорожный 
	103,8
	109,8

	Индустриальный
	112,2
	106,8

	Ленинский
	110,1
	115,3

	Октябрьский
	97,9
	102,1

	Центральный
	91,9
	95,0


В соответствии с предоставленными данными статистики рост производства наблюдается по следующим направлениям: 

	 
	С начала отчетного периода, 
млн. рублей
	В % к соответствующему периоду прошлого года

	производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака
	2480,0
	118,8

	производство кожи, изделий из кожи и производство обуви
	0,2
	123,9

	обработка древесины и производство изделий из дерева 
	3,5
	106,4

	целлюлозно-бумажное производство; издательская и полиграфическая деятельность
	170,4
	123,1

	производство прочих неметаллических минеральных продуктов
	571,9
	109,5

	прочие производства
	71,2
	139,9


Ежемесячно проводится мониторинг объема производства выпускаемой продукции 41 промышленного предприятия города. 

За январь-февраль 2014 года увеличили объемы производства к аналогичному периоду прошлого года 23 предприятия: 

- ООО «Алтайский геофизический завод»;
- ООО «Барнаул РТИ»;
- ОАО Холдинговая компания «Барнаултрансмаш»;
- ООО «Барнаульский химический завод»;
- ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат» и т.д.

Снизили объемы производства за январь-февраль текущего года 18 предприятий. Наибольшее снижение объемов производства допустили следующие предприятия:

- ОАО «Алтайский завод агрегатов» - 10,9%
- ООО «Трубопласт - А» - 30,1%

- ОАО ПО «Алтайский моторный завод» - 40,5%

- ЗАО БМК «Меланжист Алтая» - 51,9%
- ОАО «Сибэнергомаш» - 52,1%

- ОАО «Алтайгеомаш» - 58,2%

По итогам двух месяцев ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат»  выпустило продукцию на сумму 930 млн. рублей.
В рамках реализации программы «Развитие промышленного производства в Алтайском крае на 2013-2017 годы» продолжается реализация инвестиционных проектов на предприятиях города.  На оказание финансовой поддержки инвестиционных проектов Администрацией Алтайского края на 2013 год выделено 1 833,6 рублей.  

Задачи на II квартал 2014 года:
- освоение средств, выделенных из бюджета города на финансовую поддержку предпринимателей; 

- проведение конкурсов по финансовой поддержке предпринимателей;
- содействие в проведении конкурса лучших работ журналистов о предпринимательстве в городе Барнауле;
- выпустить информационный бюллетень «Предприниматель Барнаула»;

- организация и проведение Дня российского предпринимательства (22 мая);

· информационно-консультационная и организационно-методическая помощь по вопросам работы предприятий пищевой промышленности; 

· освещение в СМИ актуальной информации о деятельности промышленных предприятий города совместно с комитетом информационной политики;

· содействие решению проблем предприятий, связанных с их функционированием в системе городского хозяйства;
· посещение предприятий промышленности города в целях изучения ситуации и знакомства с производством;
· проведение мониторинга состояния отраслей промышленности города;
· привлечение предприятий промышленности города к участию в проведении месячника весенней санитарной очистки и общегородского субботника;
· подготовка к празднованию 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
Отдел по труду
В первом квартале специалистами отдела по труду продолжена работа по развитию системы социального партнерства, повышению и легализации заработной платы, соблюдению трудовых прав работников, улучшению условий охраны труда в организациях города, а также по другим направлениям деятельности, предусмотренным положением.

В соответствии с законом Алтайского края от 14.06.2007 №55-ЗС «О социальном партнерстве в Алтайском крае» отделом по труду проведена работа по распространению действия городского трехстороннего соглашения на работодателей города. Текст Соглашения, а также предложение работодателям о присоединении к нему было размещено на сайте города Барнаула и в газете Вечерний Барнаул. Отказов от работодателей не поступило. В настоящее время трехстороннее соглашение является правовым актом, регулирующим социально трудовые отношения во всех организациях города Барнаула.

В плановом порядке проведено заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На данном заседании введена новая практика рассмотрения членами трехсторонней комиссии проектов нормативных правовых актов в сфере труда. На прошедшем заседании рассмотрен проект постановления администрации города о внесении изменений в систему оплаты труда муниципальных дошкольных образовательных учреждений. Все замечания и предложения трехсторонней комиссии направлены в комитет по образованию. В настоящее время вышеназванный проект находится на согласовании. 

Особое внимание членов трехсторонней комиссии было уделено выполнению планов мероприятий «дорожных карт» по исполнению Указов Президента в части повышения заработной платы. Принято решение данный вопрос обсудить на совещании с отраслевыми комитетами в мае, а также вынести на рассмотрение городской трехсторонней комиссии во втором квартале 2014 года.

В текущем году проведено два заседания рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы. В ходе заседаний рассмотрен вопрос об уровне оплаты труда в 10 автотранспортных организациях, осуществляющих пассажирские перевозки на территории города и в 11 организациях, оказывающих различные услуги на потребительском рынке. В результате проделанной работы автотранспортные организации предоставили письма о сроках и размерах повышения уровня заработной платы. Иные организации информацию о проделываемой работе по повышению заработной платы предоставят в ближайшее время.
В целом, в крупных и средних организациях города Барнаула за январь-февраль 2014 года средняя заработная плата выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 9,1% и составила 24226 рублей.

Уровень безработицы остается стабильно низким и составляет 0,3%. Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 0,2 человека на одно вакантное место.
В соответствии с поручением, данным на отчете по итогам 2013 года, отделом по труду внесены изменения в постановление администрации города от 09.07.2013 №2330 «Об оценке эффективности деятельности главных распорядителей средств бюджета города». Изменения позволили усовершенствовать методику оценки эффективности деятельности, а также актуализировать показатели результативности деятельности ГРБС.

В первом квартале в соответствии с постановлением администрации города разработан и утвержден План проведения Праздника труда-2014 в городе Барнауле. В настоящее время отраслевыми комитетами ведется подготовка к проведению конкурсов профессионального мастерства, районными администрациями проводится кампания по организации внутрифирменных конкурсов профессионального мастерства.
В 1 квартале отделом по труду объявлен конкурс на лучшую организацию работы по охране труда в организациях города. Разработано положение о конкурсе. Работодателям города направлено предложение об участии в конкурсе. Конкурсная документация размещена на официальной сайте города Барнаула и опубликована в газете Вечерний Барнаул. В настоящее время идет сбор заявок. Победителей планируется наградить на торжественном мероприятии, посвященном Всемирному дню охраны труда.

В отчетном периоде продолжена практика участия в расследовании несчастных случаев на производстве. В течение I квартала на территории города произошло 11 несчастных случаев на производстве, из них в 10 случаях работники получили тяжелые травмы, 1 несчастный случай был со смертельным исходом. 
В первом квартале подведены итоги медицинских осмотров работников города за 2013 год. В Барнауле периодическими медицинскими осмотрами охвачено 84,4% от числа подлежащих данной процедуре граждан.

В Барнауле зарегистрировано 44 случая профессиональных заболеваний, что составляет 32,8% от общего количества случаев, зарегистрированных по краю (в 2012 году – 40,7%). Наибольшее количество случаев профзаболеваний зарегистрировано в ОАО «Сибэнергомаш» - 18 случаев, ОАО «ПО «АМЗ» - 3 случая, ОАО ХК «Барнаултрансмаш», ОАО «Барнаульский кузнечно-прессовый завод», ОАО «Барнаульская ТЭЦ-3» - по 2 случая. 
В специализированных учебных центрах охраны труда за 1 квартал прошли обучение 404 руководителя и лиц, ответственных за охрану труда.
В связи с принятием Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценки условий труда» организации города прекратили проводить аттестацию рабочих мест по условиям труда. В настоящее время внедряются методики и проводится обучение по проведению специальной оценки условий труда. 
В марте текущего года проведена конференция по вопросу осуществления специальной оценки условий труда на базе Сибирского центра безопасности труда. В конференции приняли участие более тысячи организаций города.

Для обучения специалистов администрации города и иных органов местного самоуправления организовано участие в семинаре - совещании «Специальная оценка условий труда – практические аспекты и перспективы», проводимом ООО «Центр содействия занятости и безопасности труда».

В течение первого квартала городской инвестиционной комиссией рассмотрено 17 бизнес-планов, положительную оценку получили проекты 5 предпринимателей. 

В реестр социально ответственных и социально ориентированных работодателей Алтайского края входит 22 организации города Барнаула.

Задачи на 2 квартал.
организация и проведение заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

организация и проведение заседаний рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы;
проведение мероприятий в рамках месячника безопасности труда. Организация торжественного мероприятия, посвященного Всемирному дню охраны труда.

подведение итогов конкурса «На лучшую организацию работы в сфере охраны труда среди организаций г.Барнаула»;

проведение круглого стола «Легализация заработной платы работников города Барнаула»

подготовка Праздника труда – 2014 в рамках утвержденного плана мероприятий;

еженедельный мониторинг задолженности по заработной плате перед работниками организаций города.

осуществление контроля по вопросам охраны труда в муниципальных учреждениях дополнительного образования.

Итоги 1 квартала 2014 года по работе с устными

и письменными обращениями граждан
Всего за отчетный период в городской комитет поступило 28 обращений  (1кв.2013г.- 41), что  на 32% меньше прошлого года.

Одним из факторов уменьшения жалоб связно с исключением из полномочий комитета вопросов туризма.

За 1 квартал 2014 года, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, уменьшилось количество жалоб на:

- нарушение прав потребителей (-1);

- звучание громкой музыки в кафе и барах (-2);

- организацию ярмарки на Черницком кладбище (ИП Малярчук Я.А.) (-1).

По всем остальным вопросам произошло небольшое увеличение, например: 

- по вопросам предпринимательства – на 3;

- по вопросам сохранения киосков товаропроизводителей, ранее размещавшихся на рынке «Урожайный» - на 2;

- по оснащению мест для курения в барах и кафе – на 1;

- по вопросам труда – на 1;

По-прежнему, много обращений поступает в комитет, содержащих разовый характер, например:

- об отказе в аренде помещения собственником Штеркель Л.П.;

- о предоставлении земельного  участка под огород;

- по установке банкомата в пос.Кирова.

Все обращения отработаны специалистами комитета и рассматривались, в основном, с выездом на место, заявителям даны письменные ответы в установленные законом сроки.

Из всех рассмотренных обращений:

- даны разъяснения – 19

- передано на рассмотрение по принадлежности – 4

- отказано – 1 (ИП Малярчуку Я.А. в размещении торговых объектов на Черницком кладбище по решению Арбитражного суда)

-  находятся на контроле - 4 

Работа в данном направлении продолжается.

Председатель комитета                                                                          А.И.Пугач
