[bookmark: _GoBack]Дипломами администрации города и кубком за вклад в защиту окружающей среды награждены:
За внедрение ресурсосберегающих технологий, сохранение благоприятной окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов в рамках проведения Дней защиты от экологической опасности на территории городского округа –города Барнаула в 2015 году: 
- общество с ограниченной ответственностью управляющая компания «Алтайский завод прецизионных изделий»
- общество с ограниченной ответственностью «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»
За организацию и проведение на территории города мероприятий по охране окружающей среды в рамках проведения Дней защиты от экологической опасности на территории города:
-общество с ограниченной ответственностью жилищно-эксплуатационная компания «Петровское»;
-штаб трудовых дел профсоюзной организации студентов, интернов и ординаторов Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации;
-Орликова Любовь Васильевна - председатель Совета территориального общественного самоуправления Локомотивного микрорайона Железнодорожного района города Барнаула;
-Петрова Любовь Владимировна - заведующий библиотекой-филиалом №1 муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система г.Барнаула»;
-Чикина Татьяна Евгеньевна - заведующий эколого-биологическим отделом муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Барнаульская станция юных натуралистов»;
За участие в проведении на территории города мероприятий по охране окружающей среды в рамках проведения Дней защиты от экологической опасности на территории городского округа –города Барнаула в 2015 году:
Шульц Владимир Александрович - тракторист муниципального унитарного предприятия «Городское зеленое хозяйство» г.Барнаула.


Дипломом победителя фотоконкурса «Наш общий дом - Барнаул»
и флеш-картой для фотоаппарата, предоставленной спонсором проекта - фотостудией «Степанский и партнеры» награждены:
в номинации «Пейзажи и ландшафты» - Илли Денис Юрьевич;
в номинации «Растительный мир» - Лобанова Евгения Валерьевна;
в номинации «Животный мир» - Леонов Дмитрий Анатольевич;
в номинации «Природа и человек» - Челомбитко Наталья Владимировна;
в номинации «Климатические и метеорологические явления» - Шадров Евгений Александрович. 
