ДОРАБОТАННЫЙ СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий из бюджета города физкультурно-спортивным организациям, развивающим командные игровые виды спорта, за исключением государственных (муниципальных) учреждений»

Разработчиком   проекта   муниципального нормативного  правового  акта является комитет по физической культуре и спорту города Барнаула (г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, т.371889, e-mail: sport@barnaul-adm.ru (далее - разработчик).
Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта «постановление администрации города  «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий из бюджета города физкультурно-спортивным организациям, развивающим командные игровые виды спорта, за исключением государственных (муниципальных) учреждений» в целях оказания поддержки юридическим лицам, которые являются некоммерческими организациями, осуществляющими деятельность в области физической культуры и спорта на территории города Барнаула и развивающими командные игровые виды спорта (баскетбол, волейбол, футбол, хоккей, хоккей на траве).
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: недостаточный уровень развития и обеспечения командных игровых видов спорта на территории города Барнаула.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении грантов администрации города Барнаула физкультурно-спортивным организациям, развивающим командные игровые виды спорта.              
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.          
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на организации, общественные объединения, иные некоммерческие организации (за исключением государственных и муниципальных учреждений), зарегистрированные на момент подачи заявки для участия в Конкурсе в установленном законом порядке в качестве юридического лица и осуществляющие деятельность на территории города Барнаула Алтайского края не менее одного года.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
         	Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и органов местного самоуправления  города, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость  установления  отсрочки  вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует. Между тем требования пункта 1.9 Порядка применяются к правоотношениям, возникающим при составлении бюджета города Барнаула, начиная с бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовая информация/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».
Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 30.05.2023 по 20.06.2023. 
Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены: 
Общественная организация «Федерация волейбола» г.Барнаула;
[bookmark: _GoBack]Автономная некоммерческая организация «Профессиональный футбольный клуб «Динамо-Барнаул»;
Региональная общественная организация «Алтайская Федерация баскетбола»;
Региональная общественная организация «Федерация хоккея Алтайского края»;
Алтайская краевая общественная организация «Федерация хоккея на траве Алтайского края».
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в адрес разработчика предложения не поступали.
По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения, и направлении ответственному за подготовку заключения проекта муниципального нормативного правового акта и доработанного сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия.


Председатель комитета по физической
культуре и спорту города Барнаула				               П.И. Кобзаренко
 
