СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Положения об организации и проведении на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края общественных обсуждений по вопросам оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, которая подлежит экологической экспертизе»

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является отдел по охране окружающей среды администрации города Барнаула, адрес: г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, телефон 370-358, ooos2@barnaul-adm.ru
(далее – разработчик).
Разработчиком было принято решение о разработке постановления администрации города Барнаул «Об утверждении Положения об организации и проведении на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края общественных обсуждений по вопросам оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, которая подлежит экологической экспертизе» в целях определения процесса проведения общественных обсуждений по вопросам оценки воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду на территории города Барнаула.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на выявление и учет общественного мнения при принятии заказчиком или органами местного самоуправления города Барнаула решений, касающихся реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности посредством информирования населения о характере и масштабах воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности, альтернативах ее осуществления, оценке возможных экологических и связанных с ними социальных последствий ее реализации, о возможности минимизации таких последствий.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения по порядку организации и проведения общественных обсуждений материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности в составе документации, представляемой на экологическую экспертизу в соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 №174-ФЗ
«Об экологической экспертизе».
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических и физических лиц, отвечающих за подготовку документации по намечаемой деятельности и представляющих документацию по намечаемой деятельности на экологическую экспертизу, а также на заинтересованную общественность, интересы которой прямо или косвенно могут быть затронуты в случае реализации намечаемой деятельности или которая проявила свой интерес к процессу оценки воздействия

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
В связи с принятием проекта муниципального нормативного правового акта будет урегулирован порядок проведения общественного обсуждения (общественных слушаний), в том числе права и обязанности субъектов  предпринимательской и инвестиционной деятельности в ходе их проведения.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, поскольку информирование и обеспечения участия общественности     предусмотрено.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

Заведующий отделом по охране окружающей среды

администрации города Барнаула                                                            Т.В.Куркина
