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	Председателю комитета по развитию 

предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда  
А.И.Пугачу


Уважаемый Александр Иванович!

В соответствии с законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», постановлением администрации города Барнаула от 23.09.2016 №1903 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула», с учетом положений письма Министерства экономического развития Российской Федерации от 12.12.2014 №31260-ОФ/Д26и «О направлении методических рекомендаций по организации и проведению процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов», комитетом подготовлено заключение об оценке регулирующего воздействия проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка использования герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях».

Приложение: на 2 л., в 1 экз.

Председатель комитета 
                                                               П.В.Есипенко

Е.Н.Иванова
370449

05.10.2017
Приложение

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

об оценке регулирующего воздействия

Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», постановлением администрации города Барнаула от 23.09.2016 №1903 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула» рассмотрел проект постановления администрации города «Об утверждении Порядка использования герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях» (далее – проект МНПА), направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула (далее – разработчик), и сообщает следующее. 

Публичное обсуждение проекта МНПА и сводного отчёта проводилось в период с 05.09.2017 по 26.09.2017.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: 

Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

председателю правления НП «Алтайский союз предпринимателей»;

в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула;

председателю Координационного совета предпринимателей при администрации г.Барнаула.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений   в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета, предложения не поступили.

По  результатам  проведения  публичного  обсуждения  принято  решение о доработке  сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который   дополнительно   включаены   сведения   о  проведении  публичного обсуждения  проекта  муниципального  нормативного правового акта и сводного отчета   о   проведении   оценки   регулирующего  воздействия,  сроках  его проведения,   сводка   предложений,  поступивших  в  связи   с  проведением публичного   обсуждения,   и   направлении  ответственному   за  подготовку заключения   проекта   муниципального   нормативного   правового   акта   и доработанного   сводного   отчета   о   проведении   оценки   регулирующего воздействия.

На основе проведения оценки регулирующего воздействия проекта МНПА с учетом информации, представленной разработчиком в сводном отчёте, комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула сделаны следующие выводы.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта муниципального нормативного правового акта разработчиком соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия. 

Разработчиком проекта обоснована необходимость подготовки проекта МНПА, обозначен предмет правового регулирования, представлены сведения о соответствии проекта МНПА законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам. Проект муниципального нормативного правового акта разработан в целях актуализации порядка использования герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях. 

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения связанные с использованием герба города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, использующих герб города Барнаула. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Проект муниципального нормативного правового акта не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности и бюджета города Барнаула.

Председатель комитета 

экономического развития и 

инвестиционной деятельности                                                             П.В.Есипенко
