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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействияпроекта постановления администрации города«Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города платы концедента по концессионным соглашениям, концедентом по которым выступает городской округ – город Барнаул Алтайского края в форме субсидии на возмещение части затрат при эксплуатации систем централизованного водоотведения пригородной зоны города Барнаула»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по энергоресурсам и газификации города Барнаула, 656043 г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, каб.425,тел. 8(3852)371486, energy@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком принято решение о разработке проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города платы концедента по концессионным соглашениям, концедентом по которым выступает городской округ – город Барнаул Алтайского края в форме субсидии на возмещение части затрат при эксплуатации систем централизованного водоотведения пригородной зоны города Барнаула»в целях совершенствования правового регулирования.

Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы:обеспечение качественной работы систем централизованного водоотведения пригородной зоны города Барнаула, исполнения обязательств городского округа – города Барнаула Алтайского края по концессионным соглашениям в отношении указанных систем.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие                       при реализации полномочий органов местного самоуправления, в части обеспечения качественной работы систем централизованного водоотведения пригородной зоны города Барнаула, исполнения обязательств городского округа – города Барнаула Алтайского края по концессионным соглашениям в отношении указанных систем.  
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на субъекты малого и среднего предпринимательства 
и организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого 
и среднего предпринимательства и органы местного самоуправления.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности в рамках реализации права на заключение концессионных соглашений.

Возможное увеличение расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления городабудет являться обоснованным в связис принятием на себя взаимных обязательств в рамках заключенных концессионных соглашений.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования 
на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовой портал/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».

Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 20.12.2019 по 17.01.2020.
Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены: правовому комитету администрации города Барнаула, комитету по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула.

В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС  в  течение  срока,  предусмотренного  для  принятия  разработчикомпредложений   в   связи   с   проведением   публичного  обсуждения  проектамуниципального  нормативного правового акта и сводного отчета о  проведенииоценки  регулирующего  воздействия,  поступили и были рассмотрены следующиепредложения.

	№ п/п
	Автор предложения
	Способ предоставления предложения
	Содержание предложения
	Результат рассмотрения предложения

	1.
	Правовой комитет
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта (№102/МНПА-341 от 31.12.2019)
	В п. 2.4.8. проекта указать слово «Заявитель» с заглавной буквы.

В пунктах 2.3., 2.5.3., 2.6. , 2.9. проекта при отсылке к пунктам проекта использовать слово «пункт» в соответствующем падеже.

Абзац 1 пункта 2.9. проекта изложить в следующей редакции:

«2.9. Если размер субсидии, рассчитанной в соответствии с пунктом 2.8 Порядка нарастающим итогом с начала текущего финансового года, превышает размер платы концедента, предусмотренный концессионным соглашением в текущем финансовом году, отраслевой комитет принимает решение о предоставлении субсидии в размере, не превышающем размер платы концедента, установленной концессионным соглашением для текущего финансового года.»

В пункте 2.10. проекта после слов «на осуществление» дополнить словом «отраслевым».

В пункте 2.11. проекта слово «Заявителям» необходимо указать в

единственном числе.
	Принято, изменения внесены.


По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются  сведения о проведении публичного обсуждения  проекта  муниципального  нормативного правового акта и сводного отчета о проведении  оценки регулирующего воздействия, сроках  его проведения, сводка предложений, поступивших в связи с  проведением публичного обсуждения, и доработке проекта муниципального нормативного правового акта, их направлении ответственному за подготовку заключения.
