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КОНКУРСНАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ

на проведение открытого конкурса на право осуществления                перевозок по маршрутам регулярных перевозок города Барнаула                      по нерегулируемым тарифам

Предметом открытого конкурса является право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту №34 «Мебельная фабрика – ул. Партизанская». 
На открытый конкурс выставляется лот:

	№ лота
	№ м-та
	Наименование маршрута
	Трасса движения
	Класс,
Количество подвижного состава (пассажиро-вместимость)

	1
	34
	Мебельная фабрика – 
ул. Партизанская
	ул.Карла Маркса, ул.Профсоюзов, ул.Воровского,                                         пр-кт Комсомольский, ул.Чкалова, пр-кт Ленина, пл.им.В.Н.Баварина, пр-кт Ленина, ул.Пушкина,                     пр-кт Красноармейский, ул.Гоголя, ул.Челюскинцев, ул.Партизанская, пер.Малый Прудской, 
в обратном направлении:
пер.Малый Прудской, ул.Партизанская, ул.Челюскинцев, ул.Гоголя, пр-кт Красноармейский, ул.Ползунова, пр-кт Ленина, пл.им.В.Н.Баварина, пр-кт Ленина, ул.Чкалова, пр-кт Комсомольский, ул. Воровского, б-р 9 Января,                   ул. 8 Марта, ул.Карла Маркса
	Малый класс,
8 (не менее18)






К участию в открытом конкурсе допускаются юридические лица, индивидуальные предприниматели, участники договора простого товарищества, соответствующие требованиям, предъявляемым к участникам открытого конкурса в соответствии со статьей 23 Федерального закона                       от 13.07.2015 №220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», своевременно подавшие заявку и полный перечень документов, указанный в Положении о проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршрутам регулярных перевозок города Барнаула по нерегулируемым тарифам, утвержденном постановлением администрации города от 11.08.2016 №1633 (далее – Положение). 
Заявки предоставляются претендентами, уполномоченными представителями по форме, утвержденной постановлением администрации города от 11.08.2016 №1633, в сроки, указанные в извещении о проведении открытого конкурса.
Заявка не должна содержать сведений о транспортных средствах, используемых на иных маршрутах и включенных в договор на диспетчерское обслуживание с организацией, осуществляющей автоматизированный контроль и управление движением по иным маршрутам, с даты окончания приема заявок на участие в открытом конкурсе, указанной в извещении о проведении открытого конкурса.
К заявке, предоставленной за подписью уполномоченного представителя претендента, должен быть приложен документ, подтверждающий полномочия представителя.
Заявка должна быть прошита, иметь сквозную нумерацию, подписана и скреплена печатью претендента (при наличии).
Претенденты несут ответственность за достоверность сведений, предоставленных в заявке.
Заявка предоставляется в запечатанном конверте, на котором указываются:
наименование открытого конкурса;
наименование претендента, подающего заявку, с указанием его юридического адреса (адреса места регистрации).
Заявки, поступившие по истечении срока приема заявок, указанного в извещении о проведении открытого конкурса, не принимаются и не рассматриваются.
Претендент вправе отозвать зарегистрированную заявку путем письменного уведомления организатора конкурса не позднее дня подведения результатов открытого конкурса.
Вскрытие конвертов с заявками осуществляется на заседании комиссии в течение одного рабочего дня, следующего за последним днем приема заявок.
Претенденты, подавшие заявки, и (или) их уполномоченные представители вправе присутствовать при вскрытии конвертов с заявками.
Претенденты вправе обратиться к организатору конкурса с письменным обращением о разъяснении положений конкурсной документации в течение срока приема и рассмотрения заявок.  В течение трех рабочих дней с даты поступления обращения организатор конкурса обязан направить в письменной форме разъяснения положений конкурсной документации. 
Оценка критериев проводится в соответствии со шкалой для оценки критериев, утвержденной постановлением администрации города                                   от 11.08.2016 №1633.
После сопоставлении заявок по каждому из критериев проводится суммирование баллов, полученных отдельным участником открытого конкурса, по всем критериям.
Каждой заявке присваивается порядковый номер в порядке уменьшения ее оценки (количества баллов, полученных после сопоставления заявок). Заявке, получившей высшую оценку, присваивается первый номер.
Победителем открытого конкурса признается участник открытого конкурса, заявке которого присвоен первый номер. 
В случае, если нескольким заявкам присвоен первый номер, победителем открытого конкурса признается участник открытого конкурса, по предложению которого установлен маршрут, а при отсутствии такого участника – участник открытого конкурса, заявка которого подана ранее других заявок, получивших высшую оценку.
Днем подведения результатов открытого конкурса считается последний день оценки и сопоставления заявок. Протокол результатов конкурса подписывается всеми присутствующими на заседании членами комиссии в течение одного дня после дня подведения результатов конкурса.
Организатор конкурса в течение 10 дней со дня подведения результатов открытого конкурса выдает победителю открытого конкурса свидетельство и карты маршрута. 
Свидетельство и карты маршрута выдаются сроком на пять лет.
Победитель открытого конкурса обязан начать осуществление перевозок с 01.08.2017.
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Приложение 
к Конкурсной документации


ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок              по маршруту регулярных перевозок города Барнаула 
№34 «Мебельная фабрика – ул. Партизанская» 
по нерегулируемым тарифам

В соответствии с постановлением администрации города                                   от 11.08.2016 №1633 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на осуществление перевозок пассажиров и багажа по маршрутной сети города Барнаула» и приказом комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи от 21.06.2017 №58 «Об объявлении открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршруту №34 по нерегулируемым тарифам» информируем о проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршруту регулярных перевозок города Барнаула №34 «Мебельная фабрика – ул. Партизанская» по нерегулируемым тарифам (далее – открытый конкурс).
Предметом открытого конкурса является право на получение свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту №34 «Мебельная фабрика – ул. Партизанская».
Организатор открытого конкурса – комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула (г.Барнаул, ул.Короленко, 58, 656043; тел. 371- 601, dorkom@barnaul-adm.ru).
Заявки на участие в открытом конкурсе с приложением документов (далее – заявка) принимаются с 26.06.2017 по 14.07.2017 ежедневно                             с 08.00 до 17.00 часов (пятница до 16.00 часов), кроме выходных дней по адресу: г.Барнаул, ул.Короленко, 58, каб.12.
Заявка предоставляется организатору открытого конкурса                                        в запечатанном конверте.
Вскрытие конвертов с заявками – 17.07.2017 в 16.30 по адресу: ул.Короленко,58.
Рассмотрение заявок комиссией по проведению конкурса – с 17.07.2017 по 24.07.2017 по адресу: ул.Короленко,58.
Подведение результатов открытого конкурса – 24.07.2017 по адресу: ул.Короленко,58.
Конкурсная документация предоставляется с 26.06.2017 по 24.07.2017 ежедневно с 08.00 до 17.00 часов (пятница до 16.00 часов),                                              кроме выходных дней по адресу: г.Барнаул, ул.Короленко, 58,                                        каб.12, и размещена на сайте администрации города http://barnaul.org/vlast/administraciya/komitet/komitet_po_dorognomu_hozjaystu

Телефон для справок – 371-618 (секретарь комиссии).
