СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, адрес: ул.Короленко, 58, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 371-601, адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» на основании статьи 98 Лесного кодекса Российской Федерации.
Проект муниципального нормативного правового акта регламентирует деятельность органа местного самоуправления, уполномоченного на организацию и проведение на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, не являющимися индивидуальными предпринимателями (далее – граждане), требований, установленных Лесным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, законами Алтайского края, Лесохозяйственным регламентом городских лесов городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденным постановлением администрации города, и иными нормативными правовыми актами, предусмотренными статьей 2 Лесного кодекса Российской Федерации, в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, находящихся в собственности городского округа – город Барнаул Алтайского края (далее – обязательные требования), а также на организацию и проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, складывающиеся при осуществлении муниципального лесного контроля на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края.

В связи с наличием оснований проект постановления подлежит прохождению оценки регулирующего воздействия.

Проведение процедуры общественного обсуждения проекта постановления не требуется.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на неопределенный круг лиц.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

Заместитель председателя комитета 
по дорожному хозяйству, благоустройству, 

транспорту и связи города Барнаула                                                   И.Д.Гармат
