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СВОД ПРЕДЛОЖЕНИЙ 
участников общественного обсуждения 
проекта постановления администрации города Барнаула « Об утверждении Порядка определения территорий и мест выгула домашних животных в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края»

В период с 04.10.2018 по 23.10.2018 в отношении проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка определения территорий и мест выгула домашних животных в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края» проводилось общественное обсуждение.
В период проведения общественного обсуждения проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка определения территорий и мест выгула домашних животных в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края» предложения от участников общественного обсуждения проекта не поступили. В связи с этим, по результатам общественного обсуждения проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка определения территорий и мест выгула домашних животных в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края» принято решение о его направлении на согласование для последующего принятия без внесения изменений.


