СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта – комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи, местонахождение: ул.Короленко, 58, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 371-601, адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка  предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного  электрического транспорта города Барнаула» в целях урегулирования вопросов предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на регулирование отношений в области предоставления субсидий по финансовому обеспечению (возмещению) затрат, связанных с выполнением работ по модернизации и ремонту, капитальному ремонту, капитально-восстановительному ремонту с модернизацией подвижного состава (трамвайных вагонов), тяговых подстанций, кабельных линий, верхнего строения пути, контактной сети городского наземного электрического транспорта города Барнаула (далее – Субсидии) юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также требования к отчетности, требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления Субсидий и ответственности за их нарушение.

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, складывающиеся в области предоставления субсидий из бюджета города на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных учреждений), индивидуальных предпринимателей, осуществивших перенос, переустройство инженерных коммуникаций в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования в границах города Барнаула.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
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