                                                                                                                 Приложение №1

Учет граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и желающих приобрести земельные участки

Право на бесплатное получение земельных участков в соответствии с законом Алтайского края от 09.11.2015 №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» имеют следующие категории граждан, состоящие на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий:
· ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территории РФ, бывшего СССР и территориях других государств;

· нетрудоспособные члены семьи погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территории РФ, бывшего СССР и территориях других государств, состоявшие на иждивении и получающие пенсию по случаю потери кормильца (имеющие право на ее получение);

· Герои Советского Союза, Героям РФ, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры ордена Славы и награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней;

· военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно- штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более;

· молодые семьи, возраст каждого из супругов в которых не превышает 35 лет, одинокие матери (отцы), имеющие несовершеннолетних детей;

· иные категории в соответствии с законодательством РФ.

Принятие на учет граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий и желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства, ведение такого учета и снятие с него осуществляется комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула.

Для постановки на учет в качестве желающего приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства, необходимо обращаться в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края (г.Барнаул, пр-кт Ленина, 6, пр-кт Ленина, 179,      Павловский тракт, 58г, ул.Сухэ-Батора, 20, ул.Шукшина, 32а, тел.8(3852)20-05-50).
.
