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СВОДНЫЙ ОТЧЁТ

о проведении оценки регулирующего воздействия проекта
решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования городского округа - города Барнаула Алтайского края»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта – комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула,            г.Барнаул, 656015, пр-кт Строителей,8, тел. 618412, archbarnaul@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта - решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования городского округа - города Барнаула Алтайского края» по следующим основаниям: Градостроительный кодекс РФ дополнен главой 3.1. «Нормативы градостроительного проектирования», установлена обязанность органов местного самоуправления разработать и утвердить местные нормативы градостроительного проектирования.  
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются установление минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения городского округа – города Барнаула, объектами благоустройства территории, иными объектами местного значения городского округа (далее – городской округ) и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения городского округа, относящимися к областям:               
электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения;

автомобильных дорог местного значения;

физической культуры и массового спорта, образования, здравоохранения, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов в случае подготовки генерального плана городского округа;

к иным областям в связи с решением вопросов местного значения городского округа.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на органы местного самоуправления, строительные, проектные организации, инвесторов, реализующих проекты на территории городского округа.       
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города и порядок их реализации.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.  
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта 01.09.2015.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространение предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.

 Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
Уведомление о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта размещено на официальном Интернет-сайте города     Барнаула 07.04.2015
Срок предоставления предложений с 07.04.2015 до 22.04.2015.
Извещения о размещении уведомления в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: Главному управлению строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края, администрациям районов города,           ЗАО «Проектная компания», ООО «Мастерская Золотова», ООО «АМ ГРАДО».
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика предложения не поступали. Разработчиком принято решение о подготовке муниципального нормативного правового акта.
Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта и сводного отчёта планируется проводить в период с 28.04.2015 по 28.05.2015.
Председатель комитета по строительству, 
архитектуре и развитию города Барнаула 
 А.А.Воробьев
