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 краевое государственное казённое учреждение «Центр занятости населения г. Барнаула»

                             656031, г. Барнаул, пр-т. Строителей, 41а

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ПОДГОТОВИТЬ ДЛЯ СЕБЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОТНИКОВ
ЗА СЧЕТ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ 
воспользуйтесь выгодными предложениями центра занятости населения – организацией профессионального обучения и дополнительного профессионального образования  работников за счет средств центра занятости:

· Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование работников из числа безработных граждан для трудоустройства на рабочие места по заявкам работодателей (если Вам не удалось сразу подобрать 100% соответствующего Вашим квалификационным требованиям кандидата, или работников с такой профессией или специальностью очень мало или нет совсем на рынке труда, Вы можете воспользоваться нашим выгодным предложением – обучить  за счет бюджетных средств соискателя из числа безработных граждан, наиболее удовлетворяющего Вашим требованиям);
· Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образования  женщин, в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, планирующих возвращение к трудовой деятельности. Быть конкурентоспособной в эпоху, когда все непрерывно развивается и знания быстро устаревают, длительный период перерыва в трудовой деятельности может приводить к дисквалификации работника. Если Вы хотите этого избежать и подготовить Вашу сотрудницу к выходу на работу, наше мероприятия станет для Вас большим подспорьем в этом;

· Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством РФ назначена трудовая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность – отличная возможность подобрать и отучить для себя за счет бюджетных средств работников из числа пенсионеров по старости, способных и готовых к продолжению трудовой деятельности. При этом это могут быть Ваши бывшие сотрудники, недавно ушедшие на заслуженный отдых.
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование может быть курсовым или индивидуальным, организуется в форме краткосрочного обучения (продолжительностью, как правило, до 6 месяцев) по  профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда, 
в образовательных организациях, имеющем лицензию на осуществление образовательной деятельности.
Отдел организации профессионального обучения, профориентации и психологической поддержки КГКУ ЦЗН г. Барнаула, ул. М.Горького, 42а,

телефон для справок: 63-47-73, е-mail: barnczn@alt.ru
