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	Приложение

к постановлению администрации 
Октябрьского района города Барнаула

от 12.12.2013  № 2075


РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ
между главой администрации района и его заместителями по руководству администрацией Октябрьского района города Барнаула
Глава администрации района
Обеспечивает осуществление администрацией района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных администрации района; эффективное социально-экономическое развитие района.

Определяет стратегию развития района.

Представляет район во взаимоотношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления, общественными объединениями, предприятиями, организациями и населением, участвует в решении вопросов местного значения городского округа.

Возглавляет администрацию района и руководит ее деятельностью.

Непосредственно руководит деятельностью первого заместителя главы администрации района, руководителя аппарата, заместителей главы администрации района. 

Определяет структуру администрации района, ее штатное расписание, представляет её на утверждение главе администрации города Барнаула. Применяет меры поощрения и дисциплинарного взыскания к муниципальным служащим и техническим работникам в соответствии с действующим законодательством.

Распоряжается переданными району средствами бюджета города, открывает и закрывает счета администрации района в банковских учреждениях, подписывает финансовые документы, организует бухгалтерский учет и отчетность.

Награждает и поощряет размещением портрета и имени гражданина, информации о предприятии, учреждении, организации на районной Доске Почета, Почетной грамотой, Благодарственным письмом администрации Октябрьского района жителей района, трудовые коллективы, коммерческие и некоммерческие организации всех организационно-правовых форм в соответствии с Положениями о Почетной грамоте и Благодарственном письме администрации Октябрьского района города Барнаула.

Осуществляет руководство деятельностью:

отдела бухгалтерии по вопросам распоряжения бюджетными средствами;

штаба по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям района.

Непосредственно взаимодействует с:

главой города;

главой администрации города; 

заместителями главы администрации города;

прокуратурой Октябрьского района г.Барнаула;

Октябрьским районным судом г. Барнаула;
отделом судебных приставов Октябрьского района города Барнаула;

межрайонным отделом судебных приставов по исполнению особо важных исполнительных производств;
отделами полиции № 4 и № 9 Управления МВД России по г. Барнаулу; 

муниципальным казенным учреждением «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Барнаула»;

отделом военного комиссариата Алтайского края по Железнодорожному, Октябрьскому и Центральному районам г.Барнаула и иными территориальными органами федеральных органов государственной власти;
Инспекцией Федеральной налоговой службы России по Октябрьскому району г.Барнаула;
органами исполнительной власти города;

Барнаульской городской Думой;

избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула;
Счетной палатой города Барнаула.
Руководит работой коллегии администрации района.

Является председателем:

Совета предпринимателей Октябрьского района;

Совета директоров предприятий при главе администрации Октябрьского района города Барнаула;

межведомственной рабочей группы по содействию охране общественного порядка и противодействию терроризму, экстремизму;

Общественного Совета по вопросам деятельности организаций, осуществляющих управление и обслуживание жилищного фонда на территории Октябрьского района города Барнаула;
общественного Совета по газификации при главе администрации Октябрьского района города Барнаула;
конкурсной комиссии на замещение вакантной должности муниципальной службы;

Совета по противодействию коррупции при администрации района;

Совета женщин при главе администрации района;
аттестационной комиссии администрации района по аттестации муниципальных служащих, замещающих ведущие должности муниципальной службы города Барнаула.

Отдел бухгалтерии
Осуществляет организацию бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности администрации района и контроль за экономным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, сохранностью имущества администрации района; планирование бюджетных ассигнований на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств; расчет для составления проекта бюджета города; составление и ведение бюджетной росписи, кассового плана, бюджетных смет.

Организует учет имущества: основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств, своевременное отражение на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с их движением. 

Обеспечивает законность, своевременность и правильность оформления документов, расчеты по заработной плате, правильное начисление и перечисление налогов; целевое использование бюджетных средств, строгое соблюдение штатной, финансовой и кассовой дисциплины, сохранность бухгалтерских документов, оформление и сдачу их в установленном порядке в архив; реализацию функций в сфере бюджета, финансов и учета, в части полномочий, переданных администрации района.

Участвует в проведении экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности по данным бухгалтерского учета и отчетности.

Взаимодействует с комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула.

Главный специалист – начальник штаба по делам ГОиЧС
Осуществляет реализацию полномочий в области гражданской обороны, защиты населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера; управление мероприятиями гражданской обороны, районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций; координацию деятельности органов администрации района, предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории района, по вопросам безопасности жизнедеятельности населения; сбор, обработку и обмен информацией в области гражданской обороны, защиты населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Обеспечивает деятельность комиссии администрации района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности; постоянную готовность систем связи и жизнеобеспечения запасного пункта управления гражданской обороны района.

Оказывает методическую помощь руководителям эвакуационной комиссии и комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики района, спасательных служб района по организации и планированию их деятельности в мирное и военное время.

Осуществляет методическое руководство организациями, предприятиями и организациями района при определении состава и оснащения органов управления и сил гражданской обороны и районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Организует оповещение работников администрации об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Взаимодействует с МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Барнаула», предприятиями, учреждениями и организациями, расположенными на территории района, по вопросам безопасности жизнедеятельности населения.
Первый заместитель главы администрации района, 
руководитель аппарата
Отвечает за организацию деятельности администрации района по вопросам разработки и реализации информационной, кадровой и правовой политики, организационно-контрольной, архивной и административно-хозяйственной деятельности, автоматизации и компьютеризации деятельности администрации района, связей с общественностью, организации и проведения выборов в органы государственной власти и органы местного самоуправления на территории района.
Осуществляет реализацию единой политики и механизмов взаимодействия органов местного самоуправления с общественными, национально-культурными, религиозными объединениями, органами территориального общественного самоуправления и другими некоммерческими объединениями, действующими на территории района.

Осуществляет руководство деятельностью:

организационно-контрольного управления;

правового отдела;

отдела информатизации;

отдела ЗАГС;

общего отдела;
главного специалиста - пресс-секретаря;

главного специалиста по кадрам.
Взаимодействует с:

организационно-контрольным комитетом администрации города;

правовым комитетом администрации города;

комитетом по работе с обращениями граждан и общественными объединениями администрации города;

комитетом информационной политики администрации города;

комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города;

архивным отделом администрации города;

отделом записи актов гражданского состояния - Дворцом бракосочетания;

административно-хозяйственным управлением администрации города;

Избирательной комиссией Алтайского края; 
избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула;
прокуратурой Октябрьского района г.Барнаула;

Октябрьским районным судом г. Барнаула;
отделом судебных приставов Октябрьского района города Барнаула;

межрайонным отделом судебных приставов по исполнению особо важных исполнительных производств;

отделом военного комиссариата Алтайского края по Железнодорожному, Октябрьскому и Центральному районам г.Барнаула;

Барнаульской городской Думой; 

депутатами различных уровней;

региональными отделениями российских политических партий и движений;

общественными, религиозными, национальными и иными некоммерческими организациями, расположенными на территории района;

краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»;

руководителями средств массовой информации и иных организаций массовых коммуникаций.
Является председателем:

Координационного Совета по работе с Советами многоквартирных домов и уличными комитетами;

семинаров для председателей Советов многоквартирных домов;

семинаров для председателей уличных комитетов;

межведомственной рабочей группы по содействию охране общественного порядка и противодействию терроризму, экстремизму;
экспертной комиссии;

инвентаризационной комиссии;

комиссии по наградам;

аттестационной комиссии администрации района по аттестации муниципальных служащих, замещающих старшие и младшие должности муниципальной службы города Барнаула.

Организационно-контрольное управление
Осуществляет общее руководство организационным обеспечением деятельности администрации района, подготовку и проведение заседаний коллегии администрации района, расширенных аппаратных совещаний у главы администрации района.

Обеспечивает контроль исполнения Указов и поручений Президента Российской Федерации, Губернатора Алтайского края, главы администрации  города, главы города, поручений главы администрации района, проводит анализ качества их исполнения.

Контролирует исполнение Регламента администрации района, обеспечивает своевременную и качественную подготовку проектов правовых актов, их сохранность с последующей передачей на хранение в архив администрации района в соответствии с утвержденной номенклатурой дел.

Организует работу со служебной корреспонденцией, обращениями депутатов, избранных от Октябрьского района, обеспечивает контроль за качеством и своевременностью ее исполнения, соблюдением Инструкции по делопроизводству. 

Осуществляет перспективное и текущее планирование работы администрации района, контроль за его исполнением.

Осуществляет проверки по исполнению правовых актов, служебной корреспонденции, планов работы органов администрации.
Оказывает организационно-методическую помощь органам администрации района по работе с правовыми актами и служебными документами, составлению планов. 

Обеспечивает подготовку наградных материалов и проектов правовых актов о награждении к ежегодному отчету главы администрации района перед общественностью, к празднованию Дня города. 
Оказывает методическую, консультационную, организационную помощь органам территориального общественного самоуправления по направлениям их деятельности.
Обеспечивает подготовку и проведение избирательных кампаний по выборам Президента Российской Федерации, депутатов Государственной Думы, Губернатора Алтайского края, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы; взаимодействие администрации района с депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы, общественными формированиями. 
Организует выходы в трудовые коллективы главы администрации района и его заместителей, учебу работников аппарата в администрации города.

Взаимодействует с организационно-контрольным комитетом администрации города, комитетом по работе с обращениями граждан и общественными объединениями администрации города, избирательной комиссией муниципального образования города Барнаула, Барнаульской городской  Думой, региональными отделениями политических партий, общественными организациями, религиозными объединениями, национально-культурными автономиями, органами территориального общественного самоуправления, органами администрации района, иными органами местного самоуправления.

Правовой отдел
Обеспечивает правовыми средствами деятельность администрации района.
Осуществляет правовую и антикоррупционную экспертизу муниципальных нормативных правовых актов и их проектов, административных регламентов предоставления муниципальных услуг, правовое обеспечение деятельности по противодействию коррупции, проводит экспертизу проектов договоров, заключаемых администрацией района.

Осуществляет мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, ведет работу, связанную с совершенствованием правовой базы по вопросам местного значения городского округа.

Защищает права и законные интересы администрации района.

Представляет в установленном порядке интересы администрации района в судах и других органах.
Обеспечивает передачу нормативных правовых актов органов местного самоуправления города в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края.

Координирует деятельность органов администрации района по повышению правовой культуры граждан.

Взаимодействует с правовым комитетом администрации города, службой судебных приставов, органами прокуратуры, судебными и нотариальными органами, иными органами местного самоуправления.

Общий отдел
Осуществляет учет, анализ и контроль за исполнением обращений граждан. 
Оказывает методическую помощь ответственным за работу с обращениями граждан в органах администрации района.

Организует личный прием граждан главой администрации района, заместителями главы администрации и иными руководителями администрации района, Часы прямого провода, Дни администрации и другие формы работы с населением. 
Обеспечивает хозяйственную деятельность администрации района, ремонт помещений. Осуществляет материально-техническое обеспечение администрации района, хозяйственно-техническое обслуживание здания администрации, гаража; соблюдение правил пожарной безопасности работниками администрации района.
Готовит договоры и обеспечивает контроль за их исполнением по электро-, водо- и теплоснабжению зданий администрации района, бесперебойной работе средств связи и сигнализации.

Организует работу архива администрации района, обеспечивает сохранность дел постоянного хранения и дел по личному составу администрации района; осуществляет работу по исполнению запросов граждан и юридических лиц, в том числе поиск архивных документов, выдачу архивных справок и копий архивных документов.

Взаимодействует с комитетом по работе с обращениями граждан и общественными объединениями администрации города, административно-хозяйственным управлением администрации города, архивным отделом администрации города. 
Отдел информатизации

Осуществляет реализацию политики в сфере информатизации с применением современных телекоммуникационных технологий.

Организует управление информационно-коммуникационными ресурсами, подключение к ним пользователей и обеспечение доступа в режиме справочно-информационного обслуживания к внутренним ресурсам и внешним отраслевым и территориальным системам и сетям; информационно-коммуникативное обеспечение мероприятий, проводимых администрацией района, избирательных кампаний; организацию электронного документооборота в администрации района.

Обеспечивает информационную безопасность администрации района, компьютерных сетей и баз данных, средств телефонной связи и других электронных средств; внедрение специализированных программно-технических комплексов, коммуникационных систем, прикладных задач пользователей для использования в органах администрации района; учет компьютерной техники, программ для ЭВМ и баз данных в органах администрации района; контроль за качеством эксплуатации программного обеспечения, предоставление муниципальных услуг в электронном виде.
Взаимодействует с комитетом информационной политики администрации города.
Отдел ЗАГС
Осуществляет государственную регистрацию актов гражданского состояния о заключении брака граждан Российской Федерации, лиц без гражданства, иностранных граждан.
Обеспечивает качественное предоставление государственных услуг:

- приём и выдача документов по государственной регистрации актов гражданского состояния;
- выдача повторных свидетельств и справок о государственной регистрации актов гражданского состояния.

Взаимодействует с отделом записи актов гражданского состояния - Дворцом бракосочетания, управлением записи актов гражданского состояния Алтайского края, Инспекцией Федеральной налоговой службы Алтайского края по Октябрьскому району г.Барнаула, отделением Пенсионного фонда России по Алтайскому краю в г.Барнауле, управлением социальной защиты населения по Октябрьскому району города Барнаула, Алтайским региональным отделением фонда социального страхования, Территориальным фондом обязательного медицинского страхования по Алтайскому краю, отделом военного комиссариата Алтайского края по Железнодорожному, Октябрьскому и Центральному районам г.Барнаула.
Главный специалист – пресс-секретарь

Осуществляет своевременное информирование населения по вопросам деятельности администрации района и жизнеобеспечения хозяйства района, обеспечивает взаимодействие администрации района со средствами массовой информации; контролирует своевременность наполнения обязательных рубрик на странице Октябрьского района официального Интернет-сайта города Барнаула.
Организует выступления в средствах массовой информации главы администрации района, его заместителей, руководителей управлений, комитетов, отделов, освещение в средствах массовой информации общерайонных мероприятий.
Обеспечивает готовность материалов для выступления главы администрации района на телевидении и радио, информации для обновления ленты новостей официального Интернет-сайта города Барнаула;

Способствует гласности в процессе подготовки и проведения общероссийских, краевых, городских, районных мероприятий (выборов, референдумов и т.д.).

Взаимодействует с пресс-центром комитета информационной политики администрации города Барнаула, со средствами массовой информации.

Главный специалист по кадрам

Осуществляет ведение кадрового делопроизводства в отношении работников администрации района, реестра муниципальных служащих администрации района.

Формирует кадровый резерв на замещение вакантных должностей муниципальной службы администрации района, организует работу с резервом.

Организует работу по аттестации муниципальных служащих, проведение диспансеризации муниципальных служащих.
Контролирует своевременность представления муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Взаимодействует с комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города, краевым государственным учреждением «Центр занятости населения города Барнаула», высшими учебными заведениями города.

Заместитель главы администрации 
по жилищно-коммунальному хозяйству
Отвечает за осуществление полномочий администрации района по вопросам организации работы по качественному и бесперебойному обеспечению жителей района жилищно-коммунальными услугами, строительства и земельных отношений.
Обеспечивает качественное и бесперебойное функционирование объектов тепло-, водо-, электро-, газоснабжения и водоотведения, предоставление коммунальных услуг жителям района.

Организует работы по газификации объектов на территории района.

Контролирует ход реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Координирует работу по управлению жилищным фондом, по улучшению жилищных условий различных категорий граждан, по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, по сбору и вывозу твердых и жидких бытовых и промышленных отходов на территории района, содержанию домашних животных (кошек, собак) в жилых домах.

Осуществляет контроль за установкой и содержанием рекламных конструкций на территории района, арендой земельных участков, предоставленных для размещения индивидуальных металлических и сборных железобетонных гаражей и индивидуальных погребов, хозяйственных построек.

Осуществляет руководство деятельностью:

управления коммунального хозяйства;

управления по строительству и архитектуре;
отдела по учету и распределению жилья.
Взаимодействует с:

комитетом по энергоресурсам и газификации администрации города;

комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула;

комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула;

комитетом по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула;

комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула;

комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула;
отделом по охране окружающей среды администрации города;

управлением единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула;
муниципальным казенным учреждением «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Барнаула»;
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю;
Государственной жилищной инспекцией Алтайского края;
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Алтайскому краю и Республике Алтай; 

отделом ГИБДД Управления Министерства внутренних дел России по г. Барнаулу;
Алтайским филиалом ОАО «Ростелеком»;
руководителями жилищно-эксплуатационных организаций, предприятий связи, управляющих организаций, линейных и сетевых участков коммунальных служб, специализированных предприятий по вывозу мусора, дорожных служб, осуществляющих свою деятельность на территории района, и другими хозяйствующими субъектами по вопросам своей компетенции.

Является председателем:
административной комиссии;

жилищной комиссии;
комиссии по ревизии многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу в Октябрьском районе города Барнаула;

комиссии по установлению необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах;

штаба по подготовке к зиме;

комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и межведомственной комиссии по аварийности;
общественного Совета по вопросам деятельности организаций, осуществляющих управление и обслуживание жилищного фонда на территории Октябрьского района города Барнаула.
Управление жилищно-коммунального хозяйства
Обеспечивает качественное и бесперебойное функционирование объектов тепло-, водо-, электро-, газоснабжения и водоотведения, предоставление коммунальных услуг жителям района. 
Организует проведение мониторинга по капитальному ремонту жилищного фонда; осуществляет контроль за своевременной передачей в муниципальную собственность выявленных специализированными организациями бесхозяйных объектов жилищно-коммунального хозяйства; контролирует работу по сбору и вывозу мусора с территории района.
Координирует работу по газификации района.

Ведет мониторинг соблюдения сроков выполнения работ по ремонту оборудования теплоисточников, тепловых, электрических, газовых сетей, сетей водоснабжения и водоотведения. Контролирует выполнение восстановления благоустройства после выполнения земляных работ на инженерных коммуникациях.

Способствует формированию на территории района товариществ собственников жилья. Содействует повышению уровня квалификации лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами, и организаций, имеющих намерение осуществлять такую деятельность.

Осуществляет регистрацию и перерегистрацию домашних животных.

Обеспечивает исполнение правовых актов, своевременное рассмотрение обращений граждан и принятие по ним необходимых мер.

Обеспечивает качественное предоставление муниципальных услуг:

выдача разрешения (ордера) на производство земляных работ на территории района;

выдача разрешения на обрезку деревьев;
предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению.
Взаимодействует с комитетом по энергоресурсам и газификации администрации города, комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула, комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула, комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, отделом по охране окружающей среды администрации города, краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края», руководителями жилищно-эксплуатационных организаций, предприятий связи, управляющих организаций, линейных и сетевых участков коммунальных служб, специализированных предприятий по вывозу мусора, дорожных служб, осуществляющих свою деятельность на территории района и другими хозяйствующими субъектами по вопросам своей компетенции.

Отдел по учету и распределению жилья
Осуществляет работу по учету граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и реализации мероприятий по улучшению жилищных условий различных категорий граждан, по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, в связи со сносом жилого дома.
Ведет учет муниципального жилищного фонда на территории района. Выявляет бесхозяйные жилые помещения. 
Обеспечивает качественное предоставление муниципальных услуг: 
оформление договора социального найма ранее предоставленных жилых помещений; 
предоставление информации об очередности граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях; 
прием заявлений, документов, а также постановка на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях; 
согласование обмена жилыми помещениями, предоставленными по договорам социального найма; 

передача в муниципальную собственность ранее приватизированного жилого помещения; 

учет граждан, желающих приобрести земельные участки для индивидуального жилищного строительства, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий;
передача в собственность граждан Российской Федерации помещений, занимаемых ими в муниципальном жилищном фонде.
Взаимодействует с комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула, управляющими организациями по вопросам своей компетенции, комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, Советами территориального общественного самоуправления, товариществами собственников жилья, жилищно-строительными кооперативами, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю; краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края». 
Управление по строительству и архитектуре

Осуществляет работу по улучшению архитектурно-художественного облика района.
Контролирует благоустройство территории района, выполнение требований земельного законодательства по вопросам использования земель на территории района в пределах своих полномочий, содержание нестационарных рекламных конструкций на территории района.

Организует работу по праздничному оформлению района и районных мероприятий.
Обеспечивает исполнение правовых актов, своевременное рассмотрение обращений граждан и принятие по ним необходимых мер.

Проводит плановые и внеплановые проверки исполнения юридическими и физическими лицами законодательства Российской Федерации и иных правовых актов, регулирующих вопросы использования земли.

Обеспечивает качественное предоставление муниципальных услуг: 
выдача документа, подтверждающего проведение основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства, осуществляемому с привлечением средств материнского (семейного) капитала;

подготовка и выдача градостроительных планов земельных участков на индивидуальные жилые дома;
принятие документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение;
выдача разрешений на строительство, реконструкцию и ввод в эксплуатацию индивидуальных жилых домов; 
прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения; 
выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций;
предоставление в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, для размещения индивидуальных металлических и сборных железобетонных гаражей, индивидуальных погребов, хозяйственных построек, объектов общественного питания, бытового обслуживания, палаток, лотков, киосков, комплексов мелкорозничной торговли и иных объектов розничной торговли, не относящихся к недвижимости, а также для огородничества.

Взаимодействует с комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула; комитетом по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула; филиалом Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Алтайскому краю.

Ведущий специалист – секретарь административной комиссии
Осуществляет организационное обеспечение деятельности административной комиссии при администрации Октябрьского района и рассматривает дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 76 Закона Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершения правонарушений на территории Алтайского края».
Готовит заседания административной комиссии, контролирует исполнение постановлений административной комиссии.

Взаимодействует с административными комиссиями при администрациях районов города Барнаула, административной комиссией при администрации города Барнаула, с отделами полиции № 4 и № 9 УМВД России по г.Барнаулу, прокуратурой Октябрьского района г.Барнаула, предприятиями, организациями, учреждениями, расположенными на территории района.
Заместитель главы администрации по социальным вопросам
Отвечает за осуществление полномочий администрации района по вопросам реализации социальной политики, потребительского рынка и услуг, за организацию и проведение основных районных мероприятий и праздников.

Координирует деятельность находящихся на территории района учреждений культуры, физической культуры и спорта; работу по размещению заказа для муниципальных нужд, оказанию муниципальных услуг.
Осуществляет планирование и обеспечивает выполнение мероприятий и программ социально-экономического развития района, содействует развитию малого и среднего предпринимательства в районе.

Организует мониторинг развития крупных промышленных предприятий, потребительского рынка и услуг в районе. 

Осуществляет руководство деятельностью:

комитета по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту;

отдела по охране прав детства;

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

комитета по развитию предпринимательства и потребительскому рынку.

Взаимодействует с:

комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города;

комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города;

комитетом по образованию города Барнаула;

комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула; 

комитетом по культуре города Барнаула; 

комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула; 

комитетом по делам молодежи города Барнаула; 

Уполномоченным по правам ребенка в Алтайском крае; 
комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского края;
управлением Алтайского края по физической культуре и спорту;

Главным управлением Алтайского края по образованию и молодежной политике;
территориальным Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю;
управлением Алтайского края по культуре и архивному делу;
территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Алтайскому краю;

Алтайским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации;

Главным управлением Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности; 
клиентской службой по Железнодорожному и Октябрьскому районам Управления Пенсионного фонда в г.Барнауле;

Инспекцией Федеральной налоговой службы России по Октябрьскому району г.Барнаула;
отделами полиции № 4 и № 9 УМВД России по г.Барнаулу; 
прокуратурой Октябрьского района г.Барнаула;
краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г.Барнаула»;

отделом военного комиссариата Алтайского края по Железнодорожному, Октябрьскому и Центральному районам г.Барнаула;

органами статистики по совершенствованию статотчетности предприятий; 
учреждениями УФСИН России по Алтайскому краю;
краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»;

управлением социальной защиты населения по Октябрьскому району г.Барнаула; 

КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула»;

отделом образования по Октябрьскому району комитета по образованию г.Барнаула;  

учреждениями социальной сферы; 

предприятиями, учреждениями, организациями различных форм собственности в сфере экономики и потребительского рынка;

общественными организациями ветеранов войны и труда, пенсионеров, инвалидов; 

некоммерческими организациями, выражающими интересы субъектов малого и среднего предпринимательства.

Является председателем:

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

комиссии по профилактике наркомании, токсикомании и алкоголизма, лечению и реабилитации наркологических больных и борьбе с незаконным оборотом наркотиков;

эвакуационной комиссии;

Координационного Совета по патриотическому воспитанию молодежи;

комиссии по защите прав и законных интересов несовершеннолетних;
Координационного Совета по потребительскому рынку и услугам;

рабочей группы по координации вопросов в целях реализации краевой программы «Доступная среда» на 2012-2015 годы.

Комитет по делам молодежи, культуре,

физической культуре и спорту

Осуществляет реализацию муниципальной политики в области культуры, физической культуры и спорта, создание условий для развития массового спорта среди различных слоев населения, формирование и реализацию молодежной политики. Создает условия для организации досуга и обеспечения жителей района услугами организаций культуры.

Координирует работу творческих, спортивных, молодежных объединений, предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений, находящихся на территории района. Организует и проводит районные мероприятия культурного, спортивного и молодежного направлений.
Осуществляет контроль за развитием физической культуры и спорта в учебных заведениях и по месту жительства, детско-юношеских спортивных школ, военно-патриотических клубов.
Привлекает молодежь к решению социальных, экономических и общественных задач в городе и районе.
Обеспечивает сохранение, использование, популяризацию и охрану объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в муниципальной собственности и местного (муниципального) значения, расположенных на территории района. 
Совместно с правоохранительными органами принимает участие в реализации мероприятий по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи.

Взаимодействует с комитетом по культуре города Барнаула, комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула, комитетом по делам молодежи города Барнаула, физкультурно-спортивными организациями, детско-юношескими спортивными школами, учреждениями высшего, среднего,  начального профессионального образования, молодежными общественными организациями и творческими коллективами района, студенческими профкомами, организациями, занимающимися проблемами молодежи.

Комитет по развитию предпринимательства

и потребительскому рынку

Осуществляет взаимодействие с предприятиями промышленности, потребительского рынка и субъектами малого и среднего предпринимательства, привлекает их к участию в социально-экономическом развитии района; способствует созданию благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства; содействует обеспечению доступности и повышению качества товаров и услуг населению города.

Разрабатывает текущие и перспективные планы социально-экономического развития района в целях обеспечения комплексного развития территории района и создания благоприятных условий жизнедеятельности населения района.
Осуществляет мониторинг предприятий потребительского рынка и услуг, организацию проведения выставок, конкурсов, ярмарок с участием предприятий района, торговое обслуживание районных и городских мероприятий. 
Организует размещение заказа для муниципальных нужд через комитет муниципального заказа города Барнаула. Координирует деятельность органов администрации района по предоставлению муниципальных услуг.
Обеспечивает развитие системы социального партнерства; реализацию направлений государственной политики в области охраны труда.

Создаёт условия по насыщению рынка товарами производителей. Способствует развитию в районе торговой сети производителей.
Организует работу с предприятиями различных форм собственности по благоустройству и праздничному оформлению района; по созданию благоприятных экономических условий для эффективной туристской деятельности на территории района.
Взаимодействует с комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города, комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города, комитетом муниципального заказа города Барнаула, ИФНС России по Октябрьскому району г.Барнаула, краевым государственным казенным учреждением «Центр занятости населения г.Барнаула», органами статистики по совершенствованию статотчетности предприятий, краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края», предприятиями, учреждениями, организациями различных форм собственности в сфере экономики и потребительского рынка; некоммерческими организациями, выражающими интересы субъектов малого и среднего предпринимательства.
Отдел по охране прав детства

Обеспечивает в соответствии с переданными государственными полномочиями работу по охране прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе, по выявлению и устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по защите прав несовершеннолетних детей, контролю и надзору за соблюдением прав и законных интересов детей; направление материалов по вопросам защиты прав несовершеннолетних (в установленных законом случаях) в суды общей юрисдикции, на рассмотрение комиссии по решению споров по охране прав детства, представляет интересы несовершеннолетних в судебном заседании.

Организует взаимодействие с учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам опеки и попечительства, охраны прав детства.
Проводит информационно-аналитическую работу по направлениям деятельности отдела.
Обеспечивает качественное предоставление муниципальной услуги: 
выдача разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет, но не достигшим возраста восемнадцати лет.
Взаимодействует с Уполномоченным по правам ребенка в Алтайском крае, Главным управлением Алтайского края по образованию и молодежной политике, отделами полиции №4 и №9 УМВД России по г.Барнаулу, учреждениями здравоохранения, управлением социальной защиты населения по Октябрьскому району г.Барнаула, КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула», КГБУСО «Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко» и иными центрами социальной поддержки и реабилитации, КГБОУ для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Краевой центр психолого-медико-социального сопровождения «Семья Плюс», отделом образования по Октябрьскому району комитета по образованию г.Барнаула, общеобразовательными учреждениями, учреждениями профессионального образования, учреждениями для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Осуществляет выполнение государственных полномочий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Координирует деятельность органов и учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты населения, культуры, внутренних дел, предприятий, организаций в районе по воспитанию детей и подростков, их устройству, укреплению здоровья, предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организует работу по выявлению, устройству и реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

Принимает меры воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или законных представителей в случаях и порядке, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Алтайского края.
Проводит информационно-аналитическую работу по профилактике детской безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Взаимодействует с Уполномоченным по правам ребенка в Алтайском крае, Главным управлением Алтайского края по образованию и молодежной политике, отделами полиции №4 и №9 УМВД России по г.Барнаулу, управлением социальной защиты населения по Октябрьскому району г.Барнаула, КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула», отделом образования по Октябрьскому району комитета по образованию г.Барнаула, КГБУСО «Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко».

Первый заместитель 

главы администрации района,

руководитель аппарата                                                                И.В.Герасименко

