Сегодня мы уже традиционно проводим отчет Научногородокской сельской администрации за 2013 год.

Это подведение  итогов развития   пригородной территории Ленинского района, анализ нашей работы и накопленного опыта. 

Приоритетные задачи  администрации в отчетном году были поставлены на развитие сельской территории в соответствии с Посланием Президента РФ Владимира Владимировича Путина   Федеральному Собранию РФ, программой социально-экономического развития Ленинского района на 2013-2017 годы,  планом выполнения  двадцати шести наказов избирателей, с учетом   «Народной программы развития города Барнаула», краевыми и  муниципальными проектами.
Исполняя полномочия по организации  электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения,  благоустройства и других жилищно-коммунальных вопросов администрация взаимодействует с управляющей компанией «Научный городок», тремя ТСЖ, Пригородным энергоучастком, «Дорожно-строительным управлением 4», другими предприятиями и организациями, обеспечивающими    условия проживания наших граждан. 

Организация качественного водоснабжения – решение этого вопроса интересует пожалуй каждого жителя.

За последние три года    подрядными организациями   ведется планомерная работа. 

В 2012 году за счет средств бюджета города в размере более двух миллионов рублей выполнены работы по капитальному ремонту водопроводных сетей и инженерного оборудования в поселках Березовка и Казенная Заимка.

В прошедшем году подрядной организацией выполнены работы по закольцовке водопроводных сетей по улицам Телефонная, Депутатская в поселке индивидуальной застройки Научного Городка.

Задачей на 2014 год является исполнение наказов избирателей по  капитальному ремонту двух км водопроводных сетей  в селе Гоньба по улицам Чапаева и Октября, в п.Казенная Заимка по улицам Садовое кольцо и Арбатская, а также передача в муниципальную собственность   водонапорной башни по ул. Садовая в п.Казенная Заимка с привлечением субсидий из бюджета города.
 Для жителей частного сектора актуальным также остается вопрос наружного освещения. 
В рамках долгосрочной целевой программе «Развитие наружного освещения городского округа - города Барнаула Алтайского края «Светлый город» в отчетном году   построена линия наружного освещения по улицам Арбатская и Кольцевая в п.Казенная Заимка, протяженностью более двух километров и выполнен наказ избирателей поселка. 

В настоящее время ведется работа по оформлению технической документации для передачи на обслуживание специализированной организации. 

       В 2013 году Пригородным РЭС выполнено строительство 6 подстанций, дополнительно проложено более 5 км линий электропередач.

Для обеспечения участков по программе «Обспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2011-2015 годы в п.Научный Городок  установлено 3 подстанции и 140 опор  протяженностю линии 4,5 км.

Выполнен ремонт 13 км линий электропередач,   капитальный ремонт 6 подстанций.

Несмотря на причиненные жителям неудобства в связи с длительным отключением электроэнергии в поселках индивидуальной застройки Научного Городка и Казенной Заимке,   плановые ремонтные работы Центральных электрических сетей филиала ОАО «МРСК Сибири» «Алтайэнерго» в дальнейшем обеспечат бесперебойную работу линий. 

Одним из самых важных социальных вопросов является газификация населенных пунктов. 

За счет средств жителей построено около 4  километров газовых сетей по ул. Садовая в п.Казенная Заимка, в текущем году планируется к подключению около 80 домовладений.  

Задачей краевой программы по газификации  является строительство газовой котельной и газопровода низкого давления протяженностью свыше 8 км. 

Это позволит жителям п.Березовка получить долгожданное «голубое топливо».


Старение жилищного фонда, снежная зима и затяжная с многочисленными оттепелями весна 2013 года остро обозначила проблему аварийных кровель в п.Научный Городок. Совместно с управляющей компанией были отработаны 68 обращений граждан по данному вопросу.   

Выполнен ремонт двух тысяч трехсот квадратных метров кровли  на одиннадцати  из четырнадцати многоквартирных домах  в п.Научный Городок. 

За ходом проведения работ осуществлялся общественный контроль, акты выполненных работ были подписаны совместно с собственниками-заявителями.


В 2013 году выполнены требования Федерального закона        «Об энергосбережении и о повышении энергетичнеской эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части установки приборов учета на пятнадцати многоквартирных домах в п.Научный Городок.
  
 Вопросы строительства,  ремонта и содержания дорог составили 15 % обращений граждан и  постоянно поднимаются на наших встречах с жителями и   депутатских приемах. 

В целях оценки состояния  сельских дорог в 2013 году администрацией проведена работа по их паспортизации.   

Из 96 улиц и переулков, расположенных на подведомственной территории асфальтировано 12,  а значит более 90%  дорог местного значения требуют капитального ремонта.     

С 2011 года   по партийному проекту    «Новые дороги городов России» выполнен капитальных ремонт дворовых территорий в п.Научный Городок, общей площадью – 5800 квадратных метров.

 В 2013 году выполнен капитальный ремонт дворов домов №9, №10, №11, №15, №16, №19, №20, общей площадью 1774 квадратных метров.
На средства    городской программы «Ремонту сельских и поселковых территорий, микрорайонов индивидуальной жилой застройки районов г.Барнаула» заасфальтирована  разворотная  площадка на пересечении улиц Дуброва и Арбатская в п.Казенная Заимка. И по многочисленным обращениям жителей старой части п.Казенная Заимка   продлен маршрут автобуса №38.                

При поддержке Губернатора Алтайского края Александра Богдановича Карлина в октябре 2013 года завершена реконструкция дороги,  соединяющей поселки Березовка и Научный Городок. 

Это событие имеет большое социальное значение для наших жителей.   Дорога, отвечающая современным требованиям, обеспечила более короткий путь  к учреждениям образования и здравоохранения. В настоящее время прорабатывается вопрос организации маршрутного сообщения до п. Березовка через Научный Городок. 

Все вышеперечисленные мероприятия выполнены с учетом   наказов избирателей.  

В целях снижения аварийности на дорогах пригородной территории ежегодно ведется работа по замене и установке дорожных знаков. 
В отчетном году выполнены работы по установке знаков   ограничения скорости по улицам: Сибирской, Магистральной в п.Научный Городок, предупреждающих знаков по ул. Октября в с.Гоньба.   

Неурегулированным остается вопрос прохождения транспорта между многоквартирными домами №16 и №17 в п.Научный Городок. Несмотря на  большое количество обращений жителей этих домов,  не возможно ограничить этот проезд по нормам пожарной безопасности.  

Для обеспечения пожарной безопасности в 2013 году из средств бюджета города:

- выполнена опашка границ населенных пунктов и садоводческих товариществ,  на сумму 58 тысяч рублей. В наступившем году   средства на эти цели будут увеличены   в 2 раза.

- решена многолетняя проблема - приобретено 20 пожарных гидрантов, на сумму 210 тысяч рублей. Гидранты будут установлены в весенне-летний период на подведомственной территории. 

 Под руководством главного инженера  управляющей компании   ООО «Научный городок» Свиридова Дмитрия Петровича организована добровольная  пожарная дружина. Члены дружины прошли обучение. 

Для информирования населения по соблюдению противопожарных мер в садоводческих товариществах, населенных пунктах распространено более 1000 памяток.

В 2013 году в результате принятых мер не допущено подтопление жилых домов в п.Научный Городк, п.Березовка, с.Гоньба, п.Землянуха.

На сумму  1 миллион рублей, выделенных из резервного фонда администрации города  на проведение аварийных работ,   выполнены мероприятия  по ремонту насыпной плотины (дамбы) в садоводстве «Обь-2».  Работы проведены с учетом прохождения паводка 2014 года. 

В период проведения аварийно-восстановительных работ администрацией было обеспечено беспрепятственное прохождение  граждан в садоводство. Установлены два лестничных марша,  деревянные настилы. 

   В целях предупреждения подтопления  жилых домов в п.Казенная Заимка по ул.Садовая и п.Березовка по ул.Урожайная в осенний период 2013 года проведены противопаводковые мероприятия. 

Строительство жилья в населенных пунктах ведется индивидуальными застройщиками. За последних три года введено в эксплуатацию  182   жилых дома общей площадью  более 28 тысяч квадратных метров. В том числе в 2013 году – 41 дом, площадь составила 7 тысяч 400 квадратных метров. 
И это не случайно.   Положительная демография отмечается  уже не первый год. За 2013 год мы приросли почти на 100 человек. Число родившихся граждан на 45 человек превышает количество умерших. В 2012 году эта цифра составляла 20 человек. 

 Эта тенденция позволит вести перспективное планирование развития сельской территории. 

Многолетней проблемой для п.Научный Городок остаются  хозяйственные постройки и гаражи, построенные без правоустанавливающих документов и не оформленные в порядке  установленном законодательством. Часть этих объектов не эксплуатируется долгое время, находится в разрушенном состоянии и   создает опасность возникновения пожаров и несанкционированных свалок. 

В прошедшем году остро встала проблема, как, каким образом самоорганизовать население, в решении данного вопроса. Для  этого было приложено немало усилий. На собраниях,   и  встречах мы открыто говорили о проблеме и некоторые моменты наших обсуждений нашли отражение в реальных делах: образована инициативная группа по оформлению этих объектов. 

Мы и дальше будем оказывать всю необходимую помощь, поддерживать инициативу в решении самых сложных вопросов. 

Сельской администрацией осуществляются полномочия по муниципальному земельному контролю. В 2013 году проведено 82 проверки  (в 2012 – 81 проверка), из них по обращениям граждан - 26 (в 2012 году все проверки были плановые). 

В ходе проверок выявлены нарушения земельного законодательства по 30 земельным участкам (самовольное занятие территории общего пользования). По результатам проверок 8 владельцам вынесен штраф и предписания об устранении нарушений. 

И эту работу в наступившем году мы будем продолжать.


Административной комиссией было рассмотрено 142 протокола,  что в три раза больше чем в  2012 году. По статье 27  - за нарушение правил благоустройства -114. За год наказано 50 нарушителей, предупреждены 92 гражданина. 


Одним из основных направлений работы в объявленный президентом Российской Федерации Путиным В.В. Год охраны окружающей среды, были  вопросы улучшения санитарного состояния, благоустройства, озеленения и цветочного оформления.

 В 2013 году   по городской программе «Благоустройство контейнерных площадок в частном секторе на 2013-2016 годы»,    установлено 7 монолитных контейнерных площадок в поселках Казенная Заимка, Землянуха, Научный Городок, Березовка. Дополнительно получен 41 контейнер для сбора ТБО  для установки и замены поврежденных. При реализации программы, на пригородной территории всего будет установлено 34 современные контейнерные площадки.
В прошедшем году восстановлена работа фонтана в п. Научный Городок и выполнены работы по изготовлению технической документации.

В прошедшем году становлено 350 м ограждения кладбища в п.Казенная Заимка. Задачей на перспективу - ставим решение вопроса по благоустройству кладбища в п.Березовка.  

На Гоньбинском тракте в районе ТСЖ «Земляне» установлен автобусный павильон, отсыпана и асфальтирована площадка. Установлены информационные стенды с обозначением улиц.

С учетом наказов избирателей в 2013 году в парковой зоне п. Научный Городок начата работа по благоустройству зеленой зоны, в осенний период частично выполнена   санитарная вырезка деревьев, работа будет продолжена в 2014 году.

В весенне-летний период активно велась работа по озеленению. В благоустройстве территории принимали участие не только организации, но и жители поселков.

Всего в 2013 году  в п.Научный Городок выполнено цветочное оформление 15 клумб, из них 4 были представлены на районном конкуре по благоустройству. Для этих целей сельской администрацией было приобретено более полутора тысяч корней цветочной рассады. 

Прекрасные цветущие уголки создали жители домов №10 и №11 – Балашова Зоя Федоровна, Калташова Любовь Викторовна и другие. 

Благородный труд Куликовой Людмилы Агафоновны, оценен не только жителями поселка. В 2013 году портрет и имя  Людмилы Агафоновны   занесены на районную Доску Почета. 

Ежегодно украшают п.Научный Городок цветочные клумбы   Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства и Дома культуры. 

Впервые в 2013 году установлены вазоны и высажены цветы  на территории отдельного пожарного поста в п.Научный Городок.

Весомый вклад в победу Ленинского района в городском конкурсе «Самый благоустроенный район» внесли ТОС с.Гоньба и Казенная Заимка, занявших первые места в номинациях конкурса. Городскую комиссию приятно удивили усадьбы в Казенной Заимке  своей ухоженностью, уютом и творческими находками дизайна.

 Общественники ТОС с.Гоньба по гранту Губернатора Алтайского края построили эстрадную площадку. По гранту администрации города   «Счастливое детство» -  две детские площадки. 

С организатором проекта «Сказка»  председателем уличного комитета Усачевой Юлией жители, в основном, молодые семьи с детьми  сами построили площадку и  открыли ее прекрасным сказочным представлением, участвуя в нем в качестве авторов и артистов.

Площадка «Портовый город» была отмечена дипломом партии «ЕДИНАЯ  РОССИЯ». Посмотреть на  площадку приезжало много гостей, и они отмечали, что такой замечательной  площадки нет даже в городе.

Петровой Светланой Викторовной и Кузиной Еленой Александровной на месте бывшей свалки по ул. Приобская  построена цветочная клумба. Жителями улиц  Юбилейная, Школьная организованы зеленые уголки, под каждым указателем улицы установлены цветочные вазоны. 

Населением п.Землянуха (председатель уличного комитета – Чудненко Наталья Сергеевна)  совместно с Научногородокской сельской администрацией, на въезде в поселок установлены элементы детской площадки, работы по благоустройству территории площадки будут завершены в 2014 году. 

В апреле прошедшего года на территории поселков Казенная Заимка, индивидуальной застройки Научного Городка высажено около 3000 саженцев хвойных пород. В осенний период   ТОС п.Казенная Заимка выполнена посадка 1000 саженцев хвойных пород вдоль Гоньбинского тракта,  ТОС с.Гоньба  - 300.    В п.Научный Городок 20 груш, по ул. Сибирской - 29 саженцев липы и ясеня. В п.Землянуха - высажены яблони, груши.  

Решая проблему загрязнения водоемов, в мае   ребятами из городской станции юных натуралистов, совместно с ТОС п.Казенная Заимка проведена экологическая акция по уборке береговых линий от мусора  оз. Пионерское, р. Ляпиха, дополнительно экологические акции по уборке берегов выполнены в сентябре и октябре.

Для ограничения доступа на территорию береговой зоны реки Ляпиха и предупреждению образования свалок,  проведены работы по перекопу отдельных участков.

Несмотря на все усилия   по наведению санитарного порядка,   остаются случаи складирования крупногабаритного и строительного мусора на контейнерных площадках  и зеленых зонах, по-прежнему острая проблема - образование стихийных свалок в лесополосах, на пашнях.  

В 2013 году из бюджета  города значительно был увеличен объем финансирования на ликвидацию свалок. Освоено более двухсот восьмидесяти тысяч рублей: в п.Березовка ликвидировано 4 свалки на площади около четырех тысяч квадратных метров, (в 2012 году ликвидирована свалка в с.Гоньба на пощади – 600 кв. м., объем финансирования – 81 тыс. рублей). 

Ранее работавшая в  поселке Березовка мусоровывозящая  организация не исполняла график вывоз и условия договора. На общем собрании жителями поселка было принято решение передать на  обслуживание всех коммунальных услуг в управляющую компанию ООО «Научный Городок». 
Результат объединения  усилий  органов ТОС с управляющей компанией «Научный городок» по заключению договоров на вывоз твердых бытовых отходов  - 84% на всей сельской территории. В наступившем году ставим задачу по полному охвату заключения договорами. 
    Конституция РФ в статье 33 закрепила право граждан на обращение в органы местного самоуправления.

 В прошедшем году  Научногородокской сельской администрацией рассмотрено  522 обращения граждан (38 коллективных, 484 от граждан),  это более чем в 2,5 раза   больше   в сравнении с предыдущим периодом.

Увеличились обращения по вопросам ремонта и содержания дорог, жилищного фонда, наружного освещения. При этом большая часть -34% составили земельные вопросы.

Отмечу, что в отчетном году  значительная часть вопросов - 67%  по ремонту кровель, дорог, по  пожарным  гидрантам  была решена. Оставшиеся взяты на особый контроль.

На основе обращений граждан, требующих серьезных финансовых  средств, администрацией прорабатываются вопросы включения мероприятий в краевые и городские программы.  

В числе приоритетных задач, поставленных Президентом России и Губернатором Алтайского края, повышение прозрачности и эффективности предоставления муниципальных услуг для ликвидации коррупциогенных факторов в работе органов власти. 

В прошедшем году администрацией предоставлены 44 услуги по утверждению схемы земельного участка,  131 - по принятию правовых актов об адресации объекта  недвижимости, 2 - по предоставлению в аренду земельных участков для размещения металлических гаражей, погребов, киосков и 14 - по   выпискам  из похозяйственной книги. У жителей есть возможность получить услуги в электронной форме через портал «Электронный Барнаул».

В марте и октябре 2013 года в п.Научный Городок проведены сельскохозяйственные ярмарки с участием 20  местных товаропроизводителей. Администрацией была организована бесплатная доставка овощей пенсионерам, ветеранам. 

Вместе с тем,  в текущем году учтем замечания наших ветеранов по ассортименту и ценам на продукты.

Для жителей отдаленной ул. Набережной   в поселке Казенная Заимка  и поселка Землянуха в осенний период проведена выездная торговля продуктами питания. В п.Научный Городок,  с.Гоньба в октябре организованы выезды социального предприятия обслуживания «Фабрика обуви» с оказанием услуг по пошиву, ремонту обуви.

 Для улучшения условий обучения в прошедшем году в   МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  №72» проведен капитальный ремонт кровли, гаража, завершается установка пластиковых окон. 

В текущем году будет проведен ремонт спортивного зала и благоустройство прилегающей территории на сумму 4 млн. рублей.Надеемся, что в такой уютной школе ученики будут повышать качество   своих знаний.  
В течение 2013 года  учащиеся школ стали победителями более чем в 50 конкурсах, соревнованиях и олимпиадах различного уровня. Выпускник школы  с.Гоньба Бережняк Николай стал серебряным медалистом 2013 года.


Казакова Валентина Владимировна - учитель математики, физики и информатики, старшая вожатая МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №97» стала лауреатом краевого конкурса «Вожатый года Алтая – 2013» .

МБДОУ «Детский сад «Степашка» п.Научноый Городок, посещают 290 детей из всех поселков. В садике  - 11 групп, из них одна группа раннего возраста и десять групп детей дошкольного возраста.  

Благодаря личному вмешательству главы администрации города Савинцева Игоря Григорьевича в октябре 2013 года завершена многолетняя работа по оформлению в муниципальную собственность здания Дома культуры   и земельного участка под ним.   Выполнен капитальный ремонт, кровли,   замена  шести окон, проделана большая работа по укреплению материально-технической базы учреждения.  
 По прежнему радуют жителей  новогодние и рождественские мероприятия, посвященные Дню Победы, 1 июня и 1 сентября, вечера отдыха для пенсионеров.
Самым ярким праздником в 2013 году стал День поселка, который завершился фейерверком,  ставшим настоящим подарком жителям от администрации Ленинского района.

2014 год в России объявлен годом культуры. Хочется надеяться, что он будет годом интенсивной деятельности и развития наших учреждений, реализации различных творческих мероприятий, интересных культурных проектов и конкурсов.

Нельзя сегодня не сказать добрых слов в адрес Советов территориального общественного самоуправления, Советов многоквартирных домов и уличных комитетов. Взаимодействие и  диалог  администрации   с    общественными институтами   уже давно стали ежедневными.
  Совместная деятельность администрации   и органов ТОС была направлена на реализацию муниципальной Программы «Содействие развитию гражданского общества в городе Барнауле».

В 2013 году Советами ТОС было выиграно 5 грантов на общую сумму 256 тысяч рублей. Реализовано два социально-значимых проекта: в поселках Казенная Заимка и Березовка.

В поселке Казенная Заимка, где пока нет учреждений культуры и образования, по инициативе члена Совета ТОС Рехтиной Оксаны Анатольевны работает мастерская, большой поддержкой в развитии детского творчества стал грант главы администрации города.

Второй год подряд  в поселке   при поддержке партии «Единая Россия» реализуется проект «Дворовый тренер». Занятия и соревнования по футболу с ребятами проводит Рехтин Сергей Валентинович.

ТОС п.Березовка (председатель Жданов Юрий Тимофеевич)  реализован проект по патриотическому воспитанию молодежи поселка. ТОС поселка индивидуальной застройки Научного Городка реализован проект «Шире круг». На сумму 61 тысяча рублей из бюджета города приобретены и установлены в парке поселка качели, горка карусель для детей младшего возраста.

Несмотря на отмеченные положительные моменты  в работе с общественностью, сельской администрации не удалось в полной мере наладить взаимодействие  и работу  с населением через   Советы ТОС и уличные комитеты  поселков Казенная Заимка и индивидуальной застройки Научного Городка. Эту работу  видим  в поддержке лидеров общественного мнения, и  оказании им организационной и методической помощи.

Мы всегда с большим вниманием и теплом относимся к   ветеранам. 
Разрешите выразить искренние слова признательности нашим активистам Галкину Валентину Семеновичу, Чунаревой Алевтине Александровне.   Благодаря Вам общественная жизнь поселка построена  по-особому - ответственно, трогательно и от души.   
Особое значение  в жизни нашей территории имеет памятник землякам, погибшим в Великой Отечественной войне в с. Гоньба. 

По инициативе   ветеранов  в 2014 году на средства краевой программы «Ремонт и благоустройство памятников» будет выполнен капитальный ремонт и благоустройство мемориала. Это станет достойным подарком к 70-летию Победы.

В поселке Научный Городок находятся два крупных предприятия, занятых непосредственным обслуживанием аграрного комплекса края и создающих социо-культурную среду территории. 

Хочу поблагодарить за совместную работу Алексея Анатольевича Гаркушу - директора Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства Россельхозакадемии, Владимира Николаевича Сарыкина - директора агрохимического центра   «Алтайский».
У Научногородокской сельской администрации и  органов ТОС сложились конструктивные отношения с депутатом АКЗС – Балушкиным Александром Федоровичем,  депутатами городской Думы – Огневым Иваном Владимировичем и Золотаревым Василием Ивановичем. 

Искренне благодарю жителей за совместную   работу.  

Накануне предстоящих выборов Губернатора Алтайского края мы предъявляем себе повышенные требования и  объединяем усилия, для  достижения поставленных задач в развитии пригородной территории. 
