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[bookmark: _GoBack]Администрацией города Барнаула в сентябре 2016 года в связи с изменением федерального и регионального законодательства утверждено новое Положение о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула.
Изменения направлены, прежде всего, на уточнение предметов проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2015 №447-ФЗ и законом Алтайского края от 03.06.2016 №45-ЗС. Кроме того, закреплен порядок действий субъектов правотворческой инициативы после подготовки заключения об оценке регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула. Положением также определены должностные лица, которым направляются заключения по результатам экспертизы муниципальных нормативных правовых актов.
С учетом правоприменительной практики усовершенствованы формы сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия и заключения об оценке регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.
