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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия проекта
решения городской Думы «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула


Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула,  656043, г. Барнаул, ул. Гоголя,48, каб.337, т.8(3852)370444, olgas@barnaul-adm.ru (далее  -  разработчик).
Разработчиком  было  принято  решение  о  разработке  проекта муниципального нормативного правового акта решения городской Думы «Об утверждении Перечня услуг, которые являются необходимыми и  обязательными для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула» по следующим основаниям: 
В соответствии с п.3 ч.1 ст.7 и ч.5 ст.9 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Закон) при предоставлении муниципальных услуг запрещается требовать от заявителя осуществления действий (в том числе согласований) и обращений за оказанием услуг, выполняемых иными государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, а также получения документов и информаций, выдаваемых по результатам выполнения таких действий и оказания таких услуг, за исключением:
- документов, представленных в перечне, приведенном в ч.6 ст.7 Закона (так называемые документы личного хранения, в том числе: документы, удостоверяющие личность, документы органов ЗАГС, документы о трудовой деятельности, документы, переданные на хранение в государственные и муниципальные архивы и т.д.);
- действий и услуг, в том числе по согласованию и предоставлению документов и информации, включенных в Перечень услуг, необходимых и обязательных для предоставления муниципальных услуг, утверждаемый нормативным правовым актом представительного органа местного самоуправления.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: муниципальным нормативным правовым актом утверждается перечень услуг, которые являются необходимыми                            и  обязательными для предоставления муниципальных услуг на территории города Барнаула.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении муниципальных услуг на территории города Барнаула.
Проект  муниципального  нормативного  правового  акта соответствует законодательству  Российской  Федерации,  Алтайского  края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.
Действие    муниципального    нормативного    правового    акта   будет
распространено на. физические и юридические лица, являющиеся получателями муниципальных услуг.
Принятие   проекта   муниципального   нормативного  правового  акта  не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, связанных с изменением их прав и обязанностей, в том числе: расходы на получение необходимых и  обязательных услуг, предоставление которых осуществляется на платной основе.
Принятие  проекта  муниципального  нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
[bookmark: _GoBack]Предполагаемая  дата  вступления  в  силу  муниципального  нормативного правового акта - со дня его официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на  ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми  для  достижения заявленных целей правового регулирования являются следующие  организационно-технические,  методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.


Председатель комитета 
экономического развития 
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