Отчет 
главы администрации Железнодорожного района перед общественностью 02.02.2012
Уважаемые участники собрания!

Завершился первый месяц уже 2012 года. 

Тем важнее зафиксировать в череде лет роль и место прошедшего года, использовать его достижения и неудачи для дальнейшего движения вперед. 

Главный итог: стабильная положительная динамика во всех секторах экономики, победа в городском конкурсе на самый благоустроенный район. 

От имени администрации района благодарю всех, кто к этому причастен.
Важнейшим в своей работе мы считали объединение усилий на решение насущных проблем жителей. 

И хотя были трудности и разочарования, сделано много.
Ряду предприятий удалось выйти на темпы развития докризисного периода. 

Валовое производство товаров, работ и услуг возросло к уровню 2010 года  на 109%. К докризисному, 2008 году прирост в действующих ценах составил почти 17%. 

Удельный вес предприятий района в общегородском объеме отгруженных товаров, выполненных работ и услуг - 24%, это, как и прежде, второе место в городе после Октябрьского района.
Объем прибыли за год возрос на 106 % и составил 857 млн.рублей, что на 13% больше докризисного 2008-го года.

Удельный вес прибыльных предприятий по-прежнему на уровне 70%. 

Темп роста поступлений налогов и неналоговых доходов в бюджет города составил почти 113%, а выполнение индикативных показателей обеспечения доходности всех уровней бюджетов  - 104%. 

Сохранило темпы 2010 года инвестиционное развитие. 

Крупными и средними предприятиями привлечено  два с половиной млрд. рублей как собственных, так и заемных средств, из них половина направлена на  модернизацию производства на предприятиях обрабатывающих производств.
ОАО «Завод механических прессов» первым в Алтайском крае освоил выпуск сварных труб и профиля различного диаметра, что, учитывая высокий износ коммуникаций города, очень перспективное и нужное направление.

Сеялка-культиватор Группы компаний «Тонар», в 3-4 раза превосходящая свои аналоги, нашла признание у сельхозпроизводителей Алтайского края, Омской, Томской областей и Республики Казахстан.

Предложили рынку свои разработки ОАО «Алттранс», ООО «Алтайский геофизический завод», ОАО «Маслобойный завод», ООО «Барнаульский химический завод», ООО «Алтайхолод», ООО «Экспериментальный сыродельный завод». 
По результатам работы ОАО БСКБ «Восток» Савельев Сергей Семенович признан победителем краевого конкурса «Директор года».
В рамках Соглашения с Алтайским банком Сбербанка получили льготные кредиты на сумму 10 млн. рублей 5 предприятий района, городской Программы развития малого и среднего бизнеса субсидии на сумму 770 тыс. рублей - 9 предпринимателей.

Предприятия обрабатывающих производств активно использовали средства краевого лизингового фонда. 

Данные виды поддержки позволили, к примеру, предприятиям ООО «ЭкоСтэпСибирь», победителю конкурса «Лучшая компания Железнодорожного района», производить современное резинополимерное покрытие, ООО «Фабрика обуви» - расширить ассортимент продукции. 

Государственная политика, развитие экономического потенциала предприятий повлияли на рост доходов населения.

Почти на 113% возрос темп роста заработной платы по кругу крупных и средних предприятий, её уровень самый высокий среди районов города.

В промышленности темп роста заработной платы составил 108%, в образовании и здравоохранении - 111%.

На сегодняшний день задолженности по заработной плате в реальном секторе экономики нет.
За год дополнительно создано 722 новых рабочих места, велось трудоустройство на общественные работы по программе «Первое рабочее место».

В рамках краевой программы «Содействие самозанятости безработных граждан» 33 человека, получив субсидии на сумму 3,5 млн. рублей, открыли свое дело. 
Продолжала развиваться сеть предприятий потребительского рынка. 

За счет ввода новых торговых площадей обеспеченность на 1 тысячу жителей  района составила - 748 кв.метра (на 20 метров больше, чем в среднем по городу).  

Из наиболее ярких открытий года отметим торговый центр «Меркурий», супермаркет «Мария Ра».
Расширилась сеть фирменных магазинов, предприятий общественного питания  с национальной кухней.  

Развитие сети социально-ориентированных предприятий позволило обеспечить услугами более половины нуждающихся, состоящих на учете в органах социальной защиты. Это, как и прежде, самые высокие показатели в г. Барнауле.

Продолжена традиция проведения продовольственных ярмарок «Продукция Барнаула - горожанам». Их, как и в 2010 году,  проведено  12, но товаров реализовано на 3 млн.рублей больше.

С учетом разницы в ценах населению дополнительно оказана социальная поддержка на сумму около 2 млн.рублей.
С учетом имеющихся проблем,  задачами видим:

-создание условий для дальнейшего роста инвестиционной активности и интенсификации в производстве, роста численности занятых в экономике, информационная поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в производстве;
 -выполнение мероприятий по вопросам легализации заработной платы, увеличения доходов бюджета за счет сокращения недоимки и роста неналоговых доходов;
 -дальнейшее развитие социального партнерства;
-перевод уличной торговли в стационарные условия; 

-создание условий для устойчивого развития туризма. 
Уважаемые участники собрания!

На территории района осваивается 11 площадок, где ведется жилищное строительство. 

За отчетный период введено в эксплуатацию три многоквартирных жилых дома. 

Впервые за много лет план  ввода жилья в 2011 году выполнен на 183,6%. 

Такого показателя удалось достичь только благодаря тому, что по поручению главы администрации города Савинцева Игоря Григорьевича были подготовлены строительные площадки и возведены два многоквартирных жилых дома на улицах Колесной и Красный Текстильщик для переселенцев из аварийного жилья. 

Велось строительство 7 объектов общественного назначения. 

ОАО «Гостиница «Барнаул», ОАО гостиница «Центральная» провели реконструкцию зданий и прилегающих территорий. 
По поручению Губернатора края Александра Богдановича Карлина отремонтированы фасады 17 зданий на проспектах Ленина и Строителей, преображен фасад и прилегающая территория  лицея №12 на площади Октября.

 Безусловно, это прекрасный подарок жителям города к 75-летию Алтайского края. 

Учитывая критику на предыдущем отчете, администрация активизировала работу по наведению порядка при размещении наружной рекламы. 

В результате количество демонтированной рекламы превысило в 10 раз результат 2010 года. 

Однако эту работу необходимо активно продолжать в том же режиме. 

В прошедшем году была практическая завершена работа по межеванию земельных участков под существующей застройкой. Организовано 46 публичных слушаний, в процессе которых жителями были определены границы земельных участков многоквартирных жилых домов. Хочется отметить активное участие в организации публичных слушаний председателей советов ТОС, особенно Петровского и Красноармейского микрорайонов. 

Ставим себе  следующие задачи в этой сфере:

-активизировать работу с владельцами индивидуальных жилых домов по регистрации  заселенных, но не сданных в эксплуатацию  жилых домов;
-к 75-летию Алтайского края привести в надлежащее состояние фасады зданий, упорядочить размещение наружной рекламы.  
Уважаемые участники собрания!

 Сегодня ровно 4 года как жители многоквартирных домов определились со способом управления своим жильем.          

 Предпочтения населения на стороне управляющих организаций.  

 Причин тому много, но нельзя не отметить некоторые позитивные сдвиги в их работе.       

 Практически решена проблема «двойных квитанций», остро стоявшая в 2010 году. 

Обеспечен своевременный запуск отопления к зиме, надежное ее прохождение. Подтверждением этого служит сокращение числа обращений граждан в администрации района и города по вопросам обслуживания жилищного фонда. 

Выделим управляющие организации ОАО УК «Доверие», ООО УК «Прогресс», ООО «ЖЭУ №47 (Строитель), ООО УК «Город», ООО «ЖЭК Петровское».
Подтвердили репутацию эффективных собственников наши товарищества собственников жилья. В частности, ТСЖ  «Уют» и «Орбита» провели капитальный ремонт жилых домов своими силами, да так, что последний, например, 1965 года постройки, по состоянию инженерного оборудования признан одним из лучших в городе. 

Приводя эти примеры, мы не идеализируем ситуацию в ЖКХ. 

Как показывают обращения граждан, встречи с жителями, основная причина социального раздражения людей связана с системой жилищно-коммунального хозяйства, слабой работой управляющих организаций. 

Не случайно, принятые в 2011 году изменения в Жилищный кодекс направлены на повышение ответственности управляющих организаций, товариществ собственников жилья за нарушение обязательств по управлению многоквартирными домами, предусмотрены нормы о государственном жилищном надзоре и мы с нетерпением ждем механизма их реализации.


Актуальными остаются вопросы энергосбережения и энергоэффективности. 

По этому поводу за год проведено 176 собраний с собственниками помещений многоквартирных домов. 

Процент оснащенности приборами учета, на сегодняшний день, составляет 43,6%. В ТСЖ этот показатель значительно выше и составляет 79%. 

Рост показателя оснащенности приборами учета за год составил только 6,6%, чего конечно недостаточно. 

Острым остается вопрос организации собственников жилья на проведение капитального ремонта, несмотря на то, что в 2011 году на эти цели реализовано бюджетных средств в три раза больше предыдущего периода, освоены в полном объеме средства, выделенные по 185 Федеральному закону. 

Постоянного контроля требуют вопросы повышения надежности работы систем обеспечения жизнедеятельности.  

В 2011 году ОАО «Кузбассэнерго», МУП «Энергетик», ОАО «Алтайские коммунальные системы», ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» выполнили плановые задания по перекладке сетей, не допустили в прошлом году серьезных аварий. 

Однако надо признать, что недостаточные объемы этой работы не исключают аварийных ситуаций. Так, в январе текущего года на сетях ОАО «Алтайские коммунальные системы» произошло 3 аварии. И только благодаря слаженным действиям аварийных бригад удалось избежать размораживания систем отопления 7 жилых домов. 

Выполнены задачи по газификации района. На природный газ переведено 365 домов индивидуальной застройки.

Велась подготовка проектов газопровода по ул. Смирнова и  ул. Власихинской, что позволит газифицировать более тысячи домовладений.

Учитывая многочисленные обращения граждан, при поддержке администрации города в сентябре и октябре проведена работа по предотвращению подтопления 99 жилых домов по ул. Фурманова, ул. Енисейской, Павловскому тракту.

Отдельное спасибо за это подрядчику работ - предприятию ООО «Союз-97».
Задачами на 2012 год в этой сфере  считаем:

-оказать максимальное содействие инициативам собственников жилья в создании ТСЖ,  Советов многоквартирных домов; 

-добиться максимального учета  потребления энергоресурсов;

-активизировать работу по погашению задолженности населения за потребленные энергоресурсы;

-наращивать объемы перекладки инженерных сетей;

-активнее привлекать население к проведению капитального ремонта жилого фонда;

-подключить к природному газу не менее 400 домовладений.
2011 год был знаменательным в плане благоустройства территории района. 

Железнодорожный район был признан самым благоустроенным районом города, ул. Молодежная -  «Лучшая улица города», территория ТСЖ по пр-кту Строителей, 34 - «Лучшая придомовая территория города». 

Советы ТОС заняли весь пьедестал победы в городском конкурсе по благоустройству. 

Привокзальный микрорайон впервые в истории района стал лучшим в городе среди микрорайонов многоэтажной застройки.

Впервые за много лет за счет федерального бюджета при софинансировании из бюджета города был выполнен ремонт 248 проездов дворовых территории на сумму около 65 млн. рублей. 

Учитывая критические замечания прошлых лет, построено дорожное полотно по ул. Индустриальной, под пристальным контролем администрации города ООО ПСК «Индустрия» виртуозно преобразило тротуаром улицу Власихинскую, за что от имени жителей выражаем им слова благодарности. 

Выполнен также капитальный ремонт дорожного полотна и тротуаров по пр-кту Ленина.

Выполнено прошлогоднее критическое замечание: снесен дом №123 по пр-кту Ленина.

МУП «Городское зеленое хозяйство» города Барнаула, предприятиями и организациями различных форм собственности разбиты более 450 цветников. 

Вузы, ЗАО «Краевой Дом Моделей», ОАО «БАМЗ», железнодорожный вокзал обеспечили яркое цветочное оформление прилегающих территорий.

Силами ТОС, управляющих организаций, жителей выполнено комплексное благоустройство 11 дворовых территорий.

Жители улиц Красный Текстильщик и Заречная продолжили работы по расчистке русла реки Пивоварки и создали прекрасную зону отдыха. 

Одним из основных направлений по охране окружающей среды является организация мероприятий по утилизации и переработке бытовых и промышленных отходов.

С содроганием вспоминаем октябрь прошлого года, когда  из-за сбоя в работе мусоровывозящего предприятия ООО «ЭкоПром-Барнаул» в районе, как грибы, стали появляться свалки. Экологической катастрофы удалось избежать только благодаря согласованным действиям администраций города, района, руководителей МУП «Дорожник-1» Железнодорожного района, автотранспортных предприятий, предприятий ООО «Эко-стандарт» и ОАО УК «Доверие».

 Совместно с советами ТОС микрорайонов активно проводилась работа по перезаключению договоров на вывоз твердых бытовых отходов с другими предприятиями. 

Впервые за три года за счет средств бюджета города приобретено и установлено 114 контейнеров для сбора мусора в микрорайонах индивидуальной жилой застройки. До 97% увеличился здесь охват централизованной системой вывоза твердых бытовых отходов. 

Но несмотря на проделанную работу, санитарную обстановку в районе мы считаем напряженной, и в этом направлении предстоит искать новые формы работы, добиваться от мусоровывозящих и управляющих организаций выполнения своих обязанностей, повышать экологическую культуру жителей. 

Какие задачи видим:

-продолжение комплексного благоустройства района. Не сдать занятые позиции в 2012 году; 

-активное взаимодействие с жителями по предупреждению и ликвидации несанкционированных свалок;
-дополнительное привлечение специализированных предприятий, предприятий всех форм собственности, жителей к работам по вывозу ТБО, обустройству контейнерных площадок. 

Уважаемые участники собрания!

2011 год подтвердил позиционирование России как социального государства. Государственная финансовая поддержка населения не только не сократилась, но и увеличилась.

Жители района, как и в предыдущие два кризисных года, на 50 видов социальных выплат получили около 300 млн.рублей. 64 очередника получили государственную поддержку в виде субсидии на приобретение жилья, 118 молодым семьям предоставлены жилищные сертификаты для строительства или покупки  жилья. 


 Завершено   переселение   граждан   из  14   аварийных  домов.
 В ближайшие месяцы готовим к переселению в благоустроенное жилье еще 182 семьи.  

 Значительно расширился региональный перечень мер социальной поддержки многодетных семей. Впервые на подготовку к школе детей из 193 таких семей затрачено более 2 млн.рублей. 375 школьников получили на эти цели от пяти до семи с половиной тыс.рублей каждый. 

Безусловно, государственные меры способствовали настоящему свадебному буму. В 2011 году в районе регистрировано 552 пары молодоженов, это наивысший  показатель за последние 36 лет. 

На 40% увеличилось число семей, в которых родился 3-й и последующие дети.

В августе в отделе ЗАГС зарегистрировано  рождение тройни. В 13-ти семьях родилась двойня.

В 2011 году изменилась схема управления такими важными отраслями как образование и здравоохранение. Но схема наших взаимоотношений с руководителями этих учреждений осталась прежней. 

Система образования продолжила обновление в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Почти 9,0 млн.рублей бюджетных средств направлено  на совершенствование материально-технической базы учреждений, повышение квалификации учителей, пополнение фондов школьных библиотек. 

Все учреждения образования на «отлично» подготовлены к новому учебному году. 

Общеобразовательные учреждения района сохранили лидирующие позиции в городе: первое место по результатам ЕГЭ по пяти предметам, наибольшее количество победителей предметных олимпиад, конкурсов, конференций различного уровня среди районов города.

Особым достижением стала абсолютная победа МБОУ «Гимназия №42» в конкурсе инновационных общеобразовательных учреждений «Новая школа Алтая-2011» с поощрением в 1,5 млн.рублей. Педагог этой гимназии Марина Владимировна Ермоленко, победив в краевом конкурсе, представляла Алтайский край на конкурсе «Учитель года-2011» в Москве.

Более двух десятков побед на международном и всероссийском уровнях - результат работы за 2011 год  педагогов учреждений дополнительного образования.

На прошлом отчете мы говорили о принимаемых городской администрацией мерах по снятию напряженности в дошкольных учреждениях. 

Сегодня с открытием после ремонта МАДОУ «Детский сад №131» на 210 мест, дополнительной группы в МБДОУ «Детский сад №134» на 25 мест проблема с местами в дошкольные учреждения на наших Черемушках решена полностью! 

Кроме того, в прошлом году в Червонном микрорайоне заработал на полную мощность самый крупный в городе детский сад, способный принять 350 малышей.

МБДОУ «Детский сад №48», МБДОУ «Детский сад №155» стали призерами Всероссийских конкурсов, 11 дошкольных учреждений стали победителями и лауреатами краевых, городских и районных конкурсов. 

Благодаря проводимой работе по профилактике социального сиротства за последние три года наметилась тенденция по снижению  количества выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, количества лиц, лишенных родительских прав. 

Положительными можно считать итоги реализации краевой целевой программы «Свет в родном окне». 
Перед учреждениями образования стоят ответственные задачи:

-дальнейшее совершенствование материально-технической базы учреждений и подготовки педагогов для предоставления качественных образовательных услуг;

-реализация городской программы «Школьный стадион». Предстоит освоить 8,0 млн. рублей на реконструкцию стадиона МБОУ «Гимназия №42»;
-продолжение работы по ранней профилактике социального сиротства;

-внедрение новых форм реабилитационной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.

Один из несомненных плюсов современной молодежи является то, что они не любят пустых слов, им нужно действие.

Поэтому в 2011 году по инициативе студентов создан активно работающий объединенный Совет студенческих общежитий района.

Благодаря Совету проведен конкурс социальных проектов, организованы поздравления инвалидов на дому, акция по передаче оргтехники в малообеспеченные семьи, концерты в больницах и другие мероприятия. 

Пятый год подряд в летний период работал студенческий экологический отряд «Триумф».

Заслуживает одобрения спартакиада среди представителей национально - культурных объединений в рамках проекта «Наш общий дом - Земля» Совета ТОС Красноармейского микрорайона и нашего молодежного комитета. 

Увеличилось до 16 число творческих площадок «Молодежного Арбата» 9 Мая и в День города на проспекте Социалистическом. 

Радовали жителей праздниками, мероприятиями советы ТОС. В 2011 году ими было организовано 205 различных мероприятий.

В числе новинок можно отметить совместные массовые праздники на аллее по ул. Георгия Исакова: «Свадебный переполох», «Новый год к нам мчится!», построен детский снежный городок. 

В работе с молодежью необходимо:

-продолжить поиск новых интересных  форм работы;
-уделять особое внимание воспитанию гражданственности и патриотизма.
За прошлый год не утрачены лидирующие позиции в спорте. Было организовано 9 комплексных спартакиад практически среди всех групп населения. Это на две больше по сравнению с 2010 годом. Реконструирован стадион МБОУ «Гимназия №69». Выполнены восстановительные работы на 4 из 7 хоккейных коробок. 

 В рамках выполнения критического замечания на отчете за 2010 год, построена и торжественно открыта новая хоккейная коробка во дворе дома №79 по пр-кту Ленина. Это яркий пример социального партнерства Совета руководителей и  предпринимателей, вложивших в этот проект более  миллиона рублей. 

Огромное всем за это спасибо!
А всего в 2011 году в микрорайонах действовали 256 детских, 69 спортивных площадок, 76 мест для отдыха.
Нам необходимо:

-активизировать работу по приведению в надлежащее состояние спортивных площадок в так называемой «шаговой доступности»; 

-уделить особое внимание созданию дворовых команд, клубов по интересам;

-достойно организовать и выступить на 12 городской Олимпийской неделе.

В 2011 году сохранены положительные тенденции  в состоянии правопорядка на территории района. На 11,8% снизилось количество преступлений. В два раза снизилась подростковая преступность. 

Вместе с тем остается проблемной работа участковых, их взаимодействие с жителями района. А ведь именно эта работа - основа профилактики преступности.

Масштабная модернизация велась в учреждениях здравоохранения. 

Только из федерального бюджета на эти цели получено более 90 млн. рублей. Приобретено дорогостоящее диагностическое оборудование, проведены капитальные ремонты. 

Реконструированы все регистратуры  наших поликлиник. По итогам городского конкурса лучшими стали: по детской сети  - регистратура КГБУЗ «Детская городская больница №1», по взрослой сети - регистратура КГБУЗ «Городская больница №9».
Имеется положительная динамика по всем основным видам предоставления медицинской помощи. Увеличились объемы амбулаторной медицинской помощи, в том числе в дневных стационарах, что соответствует Федеральным нормативам.

Внедрены новейшие методики в лечении заболеваний  граждан. Достижения врачебной практики нашли свое применение не только в городе и  крае, но и  за его пределами. И подтверждение этому - 3 победителя конкурса «Лучший врач и провизор 2011 года города Барнаула».
Надеемся
получить новое качество здравоохранения и новое отношение населения к тем, кто в этой отрасли работает. 

Уважаемые участники собрания!

Особенностью 2011 года стало проведение двух избирательных кампаний- выборов депутатов Государственной Думы Российской Федерации и депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания.  

Жители Железнодорожного района доверили в шестой раз представлять их интересы в Алтайском краевом Законодательном Собрании  Лазареву Александру Федоровичу, главному врачу КГБУЗ «Алтайский краевой онкологический диспансер» и впервые - Устинову Владимиру Николаевичу, генеральному директору ОАО «Алтай-Пригород». В целях совершенствования работы с населением, администрацией широко использовались возможности Интернета, электронная почта, проводились прямые тематические линии, «Часы прямого провода», «Дни открытых дверей», «Дни администрации», на которых жители откровенно высказывали свое мнение и позицию.

Руководителями администрации района проведен 171 личный прием граждан,  организовано 36 выездных приемов. 

Всего в администрацию района по решению различных вопросов обратилось более 22-х тысяч граждан  и юридических лиц. По этим обращениям приняты  2660 нормативных правовых актов, другие меры, даны разъяснения. 

Особое внимание уделялось рассмотрению заявлений граждан о защите их законных интересов. Таких обращений поступило около 2-х тысяч, как   письменных, так и устных. 

Жителей больше всего  волновали  вопросы благоустройства, строительства и ремонта дорог, отопления, предоставления жилья. 

На контроле были замечания и предложения, высказанные на прошлом отчете. Из 34 реализованы 17, 17 актуальны и в этом году.

Обращения граждан обретают совершенно новую форму организации деятельности органов местного самоуправления. 

В прошлом году у жителей района появилась возможность получить государственные и муниципальные услуги непосредственно в КАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных  и муниципальных услуг Алтайского края», а с 1 июля это можно будет сделать через портал «Электронный Барнаул» и через Порталы государственных услуг.

Поэтому перед нами стоит непростая задача:  своевременно завершить создание  информационного и организационного пространства для оказания муниципальных услуг в электронной форме.

Мы были открыты для населения. В пресс-центр города Барнаула каждый день поступали информации о районе. Более чем в два раза увеличилось число информаций, размещенных на Интернет - сайте города Барнаула. 559 материалов опубликовано в краевой и городской периодической печати, к сожалению, 21 раз критически. 

Уважаемые участники собрания!

Каждый отчет - это всегда отсчет от сделанного. И нельзя не признать: у нас с вами получился хороший задел для уверенного движения вперед. 

Пусть у вас не складывается впечатление, что администрация района замечает только положительные изменения. 

Мы знаем свои проблемы:

-это очистка дорог и дворовых территорий;

-это вывоз ТБО и свалки;

-это неоформленные временные сооружения;

-недоимка по уплате налогов предприятиями;

-задолженность населения по уплате ресурсоснабжающим предприятиям и многое другое.

Будьте уверены, слабые места и нерешенные проблемы мы проанализировали и выразили в конкретных задачах на текущий год. Над ними работаем и будем добиваться решения.

Мы разделяем ответственность за результаты декабрьских выборов. Учимся на ходу работать в новых условиях, когда заметно выросла гражданская требовательность, а критике, порой нетерпимой, подвергается все, что делает власть. 

Мы отдаем себе отчет в том, что политическая обстановка обязывает нас работать лучше, мобильнее, конкретнее. 

Именно этот подход закладываем в Комплексную программу социально-экономического развития района на 2012 год, в планы реализации замечаний и предложений, высказанных в ходе выборов.   

Тем более, что 4 марта мы будем избирать Президента Российской Федерации, а 14 октября - депутатов Барнаульской городской Думы.

Мы за экономическую стабильность, конструктивный диалог, созидательные действия!       

Я благодарю Игоря Григорьевича Савинцева за поддержку, депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы, ветеранские и общественные организации,  руководителей предприятий всех форм собственности, органы ТОС, всех вас за гражданскую позицию и сотрудничество на нашей малой Родине - в Железнодорожном районе города Барнаула! 

Залог успеха в единстве мыслей и действий!

Глава администрации                                                                                  М.Н.Звягинцев
Т.Н.Чеснокова
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