Отчет 
администрации Железнодорожного района перед общественностью 21.02.2011
Уважаемые гости!
Уважаемые участники сегодняшнего собрания!

По истечении еще многих лет 2010-й год будет выделяться особым колором. Он завершил первые десять лет нового тысячелетия. Всколыхнул память о советском солдате. Начал отсчет посткризисного времени. 

9 Мая мы торжественно отметили 65-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 

Давайте, выразим искреннюю благодарность всем ветеранам за вклад в Победу, созидательный труд и активную жизненную позицию!

На администрации района была особая ответственность: мы подготовили площадки для проведения основных краевых и городских майских торжеств.  Фактически весь год на предприятиях, в школах, по месту жительства проводились мероприятия, посвященные этой Великой дате. Общество демонстрировало:                 День Победы - самый главный, самый народный праздник. 

«Алттранс», «БАМЗ», «Тонар», «Промышленное оборудование», «Маслобойный завод» и другие наши предприятия организовали акцию                           «Их именами названы улицы». 

В районе мы вручили ветеранам лично 3683 юбилейные медали, подарки Губернатора и главы города.

Поликлиники провели их комплексное медицинское обследование и необходимое лечение. 

Но самым главным событием года стала реализация Указа Президента об улучшении жилищных условий ветеранов. И в этом плане это был год небывалого внимания к участникам Великой Отечественной войны.

Федеральный бюджет выделил более 62 млн. рублей и 68 ветеранов приобрели благоустроенное жилье. Ожидаем средства еще для 38 человек. Такого масштабного решения жилищного вопроса ветеранов не принималось уже 20 лет.

Кроме того, 151 ветеран получил из краевого и городского бюджетов единовременную выплату на ремонт жилья. 

Очень важно в текущем году не снизить накал этой работы, наращивать патриотическое воспитание молодежи.
Уважаемые участники собрания! 
2010 год войдет в историю России особым годом в связи с Всероссийской переписью населения. Достаточно качественно и в установленные сроки мы справились с этой важной государственной задачей. По предварительным итогам численность населения района составила без 20 человек сто четырнадцать тысяч, это на 812 человек больше, чем по итогам переписи 2002 года. 

2010 год по праву можно назвать беспрецедентным, в связи с решением проблемы ветхого жилья. Последнее переселение из аварийных домов в районе осуществлялось в конце восьмидесятых годов прошлого столетия, да и не в таком объеме. 

За счет средств федерального бюджета приобретено 205 квартир для переселения жителей из 14 аварийных и ветхих домов. 

А в декабре администрацией города определены для переселения ещё 210 семей. Хотелось бы, чтобы эти тенденции сохранились. 

Уважаемые участники собрания!

Не только по решению перечисленных проблем прошлый год можно назвать социальным. Этому подтверждение срез общественного мнения: обращения жителей района в администрацию по вопросам социальной поддержки составили лишь 4,5 %. 

Это не случайно. В 2010 году нашими жителями, в виде социальных выплат, получено 283 млн. рублей из федерального, краевого и городского бюджетов.                  Это на 20 млн. рублей больше, чем в предыдущем году. 
Впервые в 3 раза больше, чем обычно, мы получили из федерального бюджета субсидий на летнюю оздоровительную кампанию детей. 

Несмотря на трудности кризиса, удалось сохранить и даже развить сеть социальных предприятий. Открыты два новых социальных продовольственных магазина и 4 предприятия бытового обслуживания. Теперь их в районе 39. Здесь обслуживается более 15 тысяч  человек льготных категорий. Это более половины состоящих на учете в органах соцзащиты - самый высокий показатель в Барнауле. 

В определенной мере снять социальное напряжение в связи с ростом цен                  на отдельные  продукты питания помогли ярмарки. 

За год их было организовано 12. Населению реализовано продукции почти                на 11 миллионов рублей, 110% к 2009 году.
Мы говорим спасибо товаропроизводителям и крупным оптовым предприятиям, принимающим участие в ярмарках, службам такси, предоставляющим бесплатную услугу по доставке покупок, профкому аграрного университета за направление студентов в помощь пенсионерам.

Регулярно проводимый администрацией района мониторинг показывает, что ассортимент и уровень  насыщенности торговли социально значимыми  продуктами питания не изменился. Пополнение продовольственного рынка, в основном, осуществляется за счет продукции местного производства, доля которой в ассортименте многих предприятий доходит до 85%. 

Сельскохозяйственный рынок стал самым комфортным по содержанию                              и по ценам в городе. 
За год в районе увеличилась обеспеченность торговыми площадями, посадочными местами в общедоступных предприятиях общественного питания. 
На 2011 год ставим задачу расширить сеть социальных магазинов и предприятий бытового обслуживания, географию ярмарок, обеспечивая население продуктами питания и услугами по более доступным ценам.

2010 год смело можно назвать для района невероятным, так как благодаря целенаправленной и системной работе главы администрации города сбылась долгожданная мечта сотен мамочек Черемушек, где снята проблема с детскими садами. Здесь впервые за 28 лет открыт новый детский сад на 255 мест. Кроме того, в  январе открыт еще один детский сад на ул. Червонной, положив начало будущему первому образовательному кластеру в районе.

Велась реализация программы по жилью для молодежи. Не такими темпами как хотелось бы, но все же 9 млн. рублей молодые семьи получили для приобретения жилья. 12 семей включены в списки желающих получить бесплатно земельные участки для строительства. 
В результате этого, а также работы материнского капитала, национального проекта «Здоровье» и других мер социальной поддержки семей улучшилась демографическая ситуация и в нашем районе.

В России, как известно рост численности населения впервые за последние 15 лет зафиксирован в 2009 году.

Мы в районе еще не вышли на этот показатель, но впервые за многие годы близки к нему. Убыль населения района в 2010 году можно назвать незначительной - 0,3%. У нас родилось 1332 ребенка, на 17 детей больше по сравнению с 2009 годом. Растет число семей с двумя и более детьми. Уменьшилась доля детей, родившихся вне брака.

Поэтому установка Послания Президента Медведева на поддержку молодых и многодетных семей, создание режима наибольшего благоприятствования для них должны лечь в основу работы всех организаций района. 

Не случайно впервые за семнадцатилетнюю историю президентских посланий в нем столько внимания уделено проблемам детства. Ведь подходит время для последствий демографического спада 90-х годов, не только серьезной угрозы,                   но даже вызова всей нашей нации. 

Думается, только с этих позиций мы должны оценивать все направления нашей деятельности.

Безусловно, далеко не все зависит в реализации этой стратегической задачи                от районной администрации. Но ведь когда наши войска шли от Москвы к Берлину, тоже преграды встречались разные, а задача была одна - взять Берлин. Иначе было нельзя. 
Вот фотографии, которые открывают окно в реальность происходящего                    (а также того, что еще может произойти) во время другой, невидимой войны,                     от которой никто не застрахован. 
В районе 196 детей находятся в неблагополучных семьях, 26 детей из них изъяты. 
29 подростков осуждены, в том числе 3 девочки.  

52 родителя лишены родительских прав. 

От 47 младенцев отказались в роддомах. 
648 административных дел рассмотрено на комиссии по делам несовершеннолетних. 
Эта тысяча детей - конкретный «брак» населения нашего района только в 2010 году. Через какое-то время они станут родителями. А не секрет, что дети усваивают модель поведения, которую демонстрируют им взрослые.

Идет процесс вовлечения детей в криминальную сферу. Особая жестокость подростковой преступности, появившиеся в районе случаи экстремизма                               в молодежной среде заставляют  принимать меры.

В нашем районе в пилотном варианте третий год ведется работа в рамках краевой Программы «Раннее выявление социального неблагополучия и работа с семьями «группы риска». 

Есть первые результаты: сохранены более 50 семей, не искалечены судьбы почти 200 человек. И в этом направлении надо только прибавлять
Для подростков, состоящих на учете, летом проведена спартакиада по пяти видам спорта. Велась кропотливая индивидуальная работа.
Свою положительную роль сыграл закон Алтайского края  об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах. Ежемесячные рейды, организуемые администрацией района, показывают, что все меньшее количество подростков остается на улицах в вечернее время без присмотра родителей.

Благодаря проводимой работе в 2010 году снизились подростковая  преступность, число несовершеннолетних, состоящих на учете.
Более половины детей, оставленных матерями в родильных домах были переданы на воспитания в замещающие семьи.  
 Как задачу ставим усиление нравственного и патриотического воспитания. Больше показывать благополучные семьи, говорить о неблагополучных. Активнее поощрять многодетные семьи, в том числе орденом «Родительская слава», аналогичной медалью Алтайского края.

Настойчивее надо решать проблему работы участковых, их взаимодействие с жителями района. Ведь именно эта работа - основа профилактики преступности.

Воспитание будущих поколений самым тесным, если не сказать решающим образом, связано с модернизацией системы образования, Вспомним известные слова «Школьные учителя обладают такой властью, о которой премьер-министры могут только мечтать».

Для сферы образования района прошлый год можно назвать напряженным. 

Во-первых, потому что все 44 образовательных учреждений района перешли на финансово-хозяйственную самостоятельность. А во-вторых,  надо было освоить небывалую для нас сумму средств на капитальный ремонт - более 52 млн. рублей из городского бюджета, и почти 2 - из краевого на пополнение материально-технической базы. 

Это позволило закрыть ряд проблем, в частности капитально отремонтировать в 12 учреждениях образования - кровли, в двух - спортивные залы. 
Библиотеки трех наших школ из 10, участвовавших в городском конкурсе, стали победителями и впервые получили оборудование на сумму по 400,0 тыс. рублей. 

И хотя не все ожидания от года учителя совпали с реалиями жизни, наши учителя внесли достойный вклад в копилку учительской славы Алтая.
На экране видно, что система образования района  находится в стабильном поступательном развитии, это является хорошей базой для реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 

Озвучу самое главное - бюджетные услуги во всех образовательных учреждениях района - соответствуют стандартам качества.
Гимназии №42, 69 стали пилотными по внедрению нового федерального государственного стандарта образования в начальных классах. 
По 5 из 13 предметов, сдаваемых в форме ЕГЭ, в районе наивысший средний балл.

Каждый третий победитель регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников подготовлен в наших школах. 

Учитель химии гимназии №42 Кравцов Олег Николаевич, стал одним из 4 учителей Барнаула, признанных победителями конкурса лучших учителей России в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Почти в два раза ниже городского показателя заболеваемость дошкольников. 

Коллектив детского сада №155 получил золотую медаль Всероссийского конкурса «Патриоты России».

Районные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Классный руководитель года», «Сердце отдаю детям» показали высокий уровень профессионального мастерства педагогов и огромное стремление поделиться накопленным опытом. За год 167 педагогов или 14% награждены наградами разного уровня.

Уважаемые участники собрания!

Давайте выскажем педагогам слова признательности за высокое служение профессии. Они этого заслуживают!

В 2011 году все школы должны будут осуществить переход на новые образовательные стандарты в начальном звене. 

В соответствии с Посланием Президента в каждом учреждении надо внести коррективы в Образовательные программы. 
Детство и юность - это тот период в жизни человека, когда определяется его будущее, проявляется дерзость мысли, желание делать что-либо новое. 

Именно поэтому, в прошлом году нами было поддержано в два раза больше молодежных инициатив, чем в 2009. 

В детских садах, школах, лечебных учреждениях реализуются молодежные социальные проекты, благоустраиваются территории, создаются новые зеленые уголки, осуществляется контроль за соблюдением общественного порядка                             на улицах, действует волонтерское движение.

Студенты аграрного университета в составе экологического отряда «Терра» самоотверженно работали летом, зимой помогали с несанкционированными объявлениями, наводили порядок на остановочных павильонах. А такие молодежные акции, как «Вахта памяти» и «Согреем сердца ветеранов» - доказательство правильной гражданской позиции  молодежи

И всем нам, независимо от места работы и жительства, надо направлять в нужное русло энергию и амбиции молодых, их желание добиваться поставленных целей.
Воспитание молодежи - это задача не только системы образования, но и общества в целом, а культуры в частности.
 За год у нас возросло количество культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий для молодежи до 79. С участием творческих коллективов проведено 46 мероприятий. «Молодежный Арбат» очень удачно нашел новую прописку на проспекте Социалистическом и удивил размахом молодежного творчества сотни барнаульцев.

Очень важно развивать эту активность, заинтересованность в делах района и города.

Воспитание и спорт всегда рядом идут. Ещё Лев Толстой отмечал:                             «Не воспитывая себя, сложно воспитать своих детей».
Между тем, как известно, в России 80 процентов граждан не занимаются физкультурой и спортом. В то же время в стране один из самых высоких в мире уровень курения. При этом возраст приобщения к табаку и алкоголю постоянно снижается. 
Железнодорожный район не сильно выбивается из такой статистики. 
Это при том, что в нашем районе развитию физической культуры и спорта всегда уделялось особое внимание.
Ежегодно в районе проводится более 80 спортивно-массовых мероприятий.

В 2010 году было организовано 8 комплексных спартакиад с охватом около                9 тыс. человек.

Результаты, которые вы видите на экране, безусловно, свидетельствуют                       о системной целенаправленной работе.

Но без современной спортивной базы о массовости занятий спортом по месту жительства не может быть и речи. Последние годы мы планомерно в этом прибавляем. В летний период прошлого года сделан ремонт четырех из семи хоккейных коробок. Установлена новая комплексная спортивная площадка                       по пр-кту Ленина, 105. Гордостью не только района стала обновленная хоккейная коробка ДЮСШ №15 в Червонном микрорайоне. 
Вместе с тем, нам необходимо обратить самое пристальное внимание на состояние дворовых спортплощадок, выработать схему их содержания. 

Реализация программы «Здоровая Россия», Национальных проектов позволили улучшить состояние здоровья жителей района, индикатором которого явилось увеличение за год средней продолжительности жизни в районе                                на 6 месяцев. Показатель смертности в районе последние годы снижается.                           Он меньше, чем в Барнауле и в России. 
Дополнительная диспансеризация работающего населения обеспечила своевременную выявляемость по основным индикаторным заболеваниям.
Доступности медицинской помощи во всех лечебных учреждениях способствуют дневные стационары, использование современных технологий для записи к специалистам. Действуют школы для больных основными заболеваниями.
Понимаем, что у главных врачей хватает головной боли и мы благодарны им за предпринимаемые меры по медицинскому обслуживанию населения.

Текущий год предполагает решение вопросов по модернизации отрасли здравоохранения, оптимизации качества, контроля и полноты оказания медицинской помощи населению района, улучшению лекарственного обеспечения льготной категории граждан. 
Главный вопрос в соответствии с Посланием Президента - улучшение здоровья детей. Он выразил беспокойство, что уже к первому классу школы сложности со здоровьем выявляются почти у трети детей. Отклонения по здоровью имеют две трети подростков. 
Поэтому лечебным учреждениям  надо эффективно реализовать ожидаемые значительные федеральные средства на улучшение здоровья детей, модернизацию отрасли.

Уважаемые участники собрания!
По истине объединяющим можно назвать прошлый год в связи с празднованием 280-летия Барнаула. 24 праздника проведены по месту жительства. Советы территориального общественного самоуправления организовали их на высочайшем уровне. Особое спасибо председателям уличных комитетов Валентине Кирилловне Еременко, Валентине Григорьевне Сиротиной. Площадью Сахарова стала детская площадка для жителей и детей Алейских выездов благодаря Асташкиной Ольге Ивановне. 

Дорогим подарком стала программа «Новые дороги городов России», предложенная к реализации в нашем городе фракцией «Единая Россия»                                 в Государственной Думе. За счет федерального бюджета при софинансировании                    из городского обновлено дорожное полотно на 27 лицах района. 

Кроме того, установлены два новых светофора, размечено                                    256  пешеходных переходов, нанесено  35  км  разметки. 

Появился новый километр уличного освещения в частном секторе                                на ул. Бородкина и ул. Индустриальной. 

Значительно расширилась география прилегающих территорий, которые просто украшали район. Выделим БАМЗ, Краевой дом моделей, гостиницу «Барнаул», государственный и аграрный университеты, педагогическую академию, киноконцертный комплекс «Мир», поликлинику №3, учреждения образования. Лучше 2009 года оформились торговые предприятия.

Появились новые цветники, подпорные стенки, детские и спортивные площадки. 
Мы благодарны МУП «Горзеленхоз» за цветочное оформление Сквера семьи и ул. Молодежной, Петровскому Совету ТОС за ул. Антона Петрова.
На территории Локомотивного микрорайона жителями реализован значимый экологический проект.

В Привокзальном, Красноармейском и Червонном - преобразились  многие дворы.
А жители Стахановского подтвердили звание самого благоустроенного микрорайона индивидуальной застройки в городе.

Но все-таки главным подарком к юбилею города стало благоустройство аллеи на ул. Георгия Исакова в Матросовском микрорайоне. Где работы велись, что называется всем миром.
Не случайно по итогам городского конкурса 6 ТОСов отмечены призовыми местами, а один - поощрительным призом.

Мы живем в такое время, когда экологическая катастрофа на планете становится реальностью, а значит, состояние окружающей среды становится важнейшим из показателей качества жизни. 
Подводя итоги года, скажем - позитивные изменения в районе есть. Еще 420 домов индивидуальной застройки охвачены централизованным вывозом мусора. Уменьшилось число  свалок.

Но, уважаемые коллеги, сколько у нас еще мест, где трава по пояс, то там, то здесь возникают стихийные свалки в частном секторе, даже в центральных дворах. Жители улиц 2-я Строительная, Власихинская, 86 живут, как говорил Виктор Степанович Черномырдин: «Мы никуда не вступаем. Да нам и нельзя вступать. Как начнем вступать, так обязательно на что-нибудь наступим». 
Все это не делает нам чести как району, расположенному в центре столичного города. 

Надо признать, принимаемые администрацией меры не всегда имеют положительный результат. Многие факторы способствуют этому. Назову главные: 
-неполный охват регулярной очисткой частного сектора около 800 домов;
-нарушение графика вывоза твердых бытовых отходов, ненадлежащая уборка контейнерных площадок; 
-низкая эффективность воздействия на нарушителей со стороны органов администрации, административной комиссии и правоохранительных органов.
На решение этих проблем и надо нам всем сконцентрироваться. Направить усилия на благоустройство Привокзальной площади, Павловского тракта и других, учитывая, что наш район является воротами в туристический Алтай.
 Обращаемся ко всем сидящим в зале найти свое место в этой здоровьесберегающей работе. 
Безусловно, улучшению экологической ситуации способствует газификация.  В 2010 году завершен этот процесс на пос. Осипенко, позволивший отказаться                   от 3 тепловых кооперативов.

Закончено строительство газопровода высокого давления по ул. Советской Армии, что даст возможность газифицировать 1200 частных домов. 

Есть прекрасная возможность эффективно с точки зрения экологии и экономики вложить средства в газификацию еще 1400 домов в Червонном и Локомотивном микрорайонах. Алтайхолодом выполнен проект газопровода                       по ул. Смирнова, осталось немного - найти вместе с городом и краем эти средства на строительство. Вопрос проектирования сетей низкого давления с жителями мы уже прорабатываем. 

Поэтому к вышеназванной задаче мы планируем 

- завершить газификацию в границах улиц Телефонной, Матросова, Гущина, Аэродромная;

-продолжить проектирование и строительство газопроводов низкого давления на пос. Мирном;

Одной из основных своих задач администрация считает улучшение архитектурно-художественного облика района, тем более в преддверии 75-летия Алтайского края. 

 Несмотря на стесненные условия, в районе ведется строительство пятнадцати объектов, в т.ч. пяти многоэтажного жилья, десяти зданий общественного назначения.

В прошлом году введены в эксплуатацию Алтайстройкомплексом многоэтажный жилой дом по ул. Северо-Западной, 23-а, 29 индивидуальных домов. В целях профилактики самовольного строительства в частном секторе проведено 44 рейда, 18 материалов направлено  в прокуратуру для привлечения владельцев к административной ответственности. Но этого явно недостаточно. Мы должны исходить из того, что оформление не сданных в эксплуатацию индивидуальных домов - серьезный резерв выполнения плана ввода жилья и пополнения бюджета города.

На облик района значительно влияют так называемые временные торговые и другие сооружения. Их у нас 320. Многие из них не соответствуют требованиям, предъявляемым к современным торговым предприятиям. Поэтому очистить основные магистрали района от этих «пережитков рыночной экономики», а остальные привести в надлежащее состояние - одна из основных задач администрации на текущий год. 
Другая, можно сказать перезревшая проблема, на которую нам постоянно указывается - засилие наружной рекламы - заставила нас перестроить свою работу. Если в прошлом году было демонтировано 64 конструкции наружной рекламы, то в текущем году уже 126. И это только начало.
Уважаемые участники собрания!

Прошлый год можно назвать стабильным в организации электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения.

Своевременно осуществлен запуск тепла в жилые дома. Оперативнее, чем в 2009 году, были обеспечены теплом учреждения образования. Снизилось число коммунальных аварий. Этому способствовала надежная работа инженерных служб, которым мы за это выражаем особую благодарность. 
Как хотелось бы назвать прошлый год стабильным в жилищной сфере.                      И основания вроде бы для этого есть. 
В районе нет домов, которые не управляются и не обслуживаются.

Жители 62 домов района выбрали непосредственное управление собственниками помещений. 

Демонстрировали свои преимущества ТСЖ на 137 многоквартирных домах. 
Уменьшилось число обращений граждан в администрацию, связанные с содержанием жилого фонда.  

По ФЗ 185 решены острые проблемы по 6 лифтам. Хотя средств было выделено значительно меньше, чем в предыдущие годы. 
Но есть одно «но». 
Железнодорожный район лидирует в городе по количеству управляющих организаций, обслуживающих жилой фонд.  Их уже 35. Понятно, что об эффективной управляемости этой сферой при таком числе говорить сложно. 
Ключевой фигурой реформы ЖКХ стал собственник. Но видимо нужно достаточно длительное время для осознания этого. Поэтому выстраивание отношений на данном этапе должно идти через представителей собственников - домкомов. Это, как раз, на наш взгляд, является самым слабым звеном в нашей работе. Также как и система информирования. 

Прямо скажем, нам не удалось предотвратить ситуации с двумя квитанциями. Сменяемость УК способствует неэффективной работе с должниками. За год взыскана лишь половина задолженности, а это серьезно сдерживает ремонт инженерных сетей ресурсоснабжающих организаций.
К сожалению, в  нарушение постановления Правительства РФ только 14 из 35 управляющих компаний разместили в Интернете подробную информацию о своей работе. Не все разъяснили ситуацию по тарифам. Для населения сегодня это самый больной вопрос, который как карта разыгрывается для раскачивания общества.

Считаем главной задачей усиление организационной работы с управляющими организациями, разъяснительной работы среди населения. Обучение домовых комитетов должно наконец стать системным. 
Необходимо держать на постоянном контроле вопросы обеспечения безопасности проживания.

Президент Российской Федерации неоднократно в своих выступлениях делает особый упор на вопросы, связанные с энергосбережением. В городе создана и активно реализуется соответствующая Программа. 
Доля оснащенности многоквартирных домов приборами учета у нас составляет 37%. В связи с тем, что эта работа должна быть завершена к 1 января 2012 года, это, конечно, очень мало. 

На 2011 год ставим себе задачу активизировать разъяснительную работу с собственниками помещений о преимуществах учета потребленных ресурсов, оборудовать приборами учета 100% жилищного фонда, имеющего техническую возможность.

Уважаемые участники собрания!

Как сказал Э.Хемингуэй: «Величавость движения айсберга в том, что он только на одну восьмую возвышается над поверхностью воды». Именно так нам видится экономика со всеми её важными для общества процессами.

С признанием за работу и благодарностью за активное участие в решении городских проблем мы адресуем эти слова нашему директорскому корпусу. Во многом благодаря их самоотверженному труду мы можем в позитивном ключе говорить о прошлом годе, как годе возврата утраченных позиций в экономике. 

Два года району понадобилось для того, чтобы, преодолевая кризисные явления, стабилизировать экономическую ситуацию. 

Вовлечение в инвестиционный процесс всех финансовых источников: как собственных, так заемных и бюджетных средств в виде Федеральных, региональных и муниципальных программ позволило обеспечить не только задел, который  руководители предприятий создали в 2008 году, инвестировав средства в производство, но и продолжить движение инвестиционных средств в 2009-2010 годах. 

Такими предприятиями как «Алттранс», «Промышленное оборудование», «Алтайхолод», «Тонар плюс», «Фитоком», «Барнаульский химический завод» и мн. другими на реализацию инвестиционных проектов привлечено как собственных, так и заемных средств в 1,5 раза больше, чем за 2009 год. 

В настоящее время реализация такой политики дает свои плоды. За последний год промышленными предприятиями района внедрено 39 новых видов оборудования, в том числе станки 4-го и 5-го поколения. По сути предприятия взяли курс на модернизацию производств, изменение технологий и выпуск конкурентоспособной продукции, что является одной из основных задач, поставленной Президентом РФ в Посланиях Федеральному Собранию последних лет. 

Появились новые заказы, контракты, и как результат объем отгруженных товаров собственного производства, работ и услуг  вырос на 134%.  Это четверть городского объема. А по темпам роста - лучший показатель среди районов города.

В итоге прибыль выросла в полтора раза. Появилась возможность реинвестировать прибыль в обновление производства. 

Серьезный вклад в развитие экономики района внесли Алтайские железнодорожники. Объем железнодорожных  грузо- и пассажироперевозок     вырос на 8%.

В современных условиях важной составляющей развития экономики является средний и малый бизнес. Численно предпринимательство выросло на 397 субъектов. Осуществлялась их финансовая и информационная поддержка.

В рамках реализации городской целевой Программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2008-2010 годы» 33 предприятия получили льготные кредиты, 16 - субсидии из городского бюджета.

Финансовая помощь оказана, в первую очередь, сфере производства. 

410 предпринимателей получили необходимые консультации в дни открытых дверей.
Для формирования положительного образа предпринимателей, привлечения их к ведению «социально ориентированного» бизнеса в районе ежегодно проводится районный  конкурс  «Лучшая компания Железнодорожного района». 

В прошлом году таковыми признаны: 
- в области производства «Алтайский трансформаторный завод»;

- в области оказания услуг «Барнаульский автовокзал».

Достигнут запланированный рост уровня средней заработной платы.                        Он самый высокий в городе. На сегодняшний день задолженности по заработной плате среди предприятий района нет.
Растет уровень не только заработной платы, но и социальных выплат, гарантий и льгот работников предприятий района. 

Улучшаются условия и охрана  труда. В 2 раза снизился уровень травматизма. 

Планомерно решается вопрос занятости населения. В районе создано новых рабочих мест в полтора раза больше, чем в 2009 году. 
Значительной помощью для района явилась краевая целевая Программа «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае в 2010 году», которой воспользовались  32 предприятия. 29 человек, из числа безработных, открыли собственное дело.

 В целях восстановления престижа рабочей профессии на предприятиях совместно с профсоюзными организациями организованы трудовые соревнования, конкурсы на звание «Лучший по профессии». 

Значительную роль в развитии социально-экономических отношений в районе сыграл Совет руководителей предприятий района, во главе с Ферапонтовым Сергеем Геральдовичем. 
Оздоровление экономической ситуации в районе способствовало росту налоговых отчислений в бюджетную систему РФ на 18%. Несмотря на то, что план по налогам был очень напряженным, он все же выполнен.

Совместная работа администрации района с налоговой инспекцией, пенсионным фондом способствовала снижению задолженности по налоговым и неналоговым отчислениям на 12 млн. рублей, легализации заработной платы на 206 предприятиях. План по неналоговым доходам выполнен на 130%.

Мы понимаем, что развитие города и наполнение бюджета, неразрывно связанные процессы. Поэтому работа над доходной частью бюджета - одна из важных задач администрации в 2011 году. 

Есть резервы в увеличении платежей за аренду муниципальных помещений и имущественного налога, за аренду земли и земельного налога, выводе заработной платы из тени.

Доказано временем, что без модернизации производства, поиска новых технологий движения  вперед нет. 

Этот процесс неразрывно связан с подготовкой кадров нового формата. Требует постоянного информационного сопровождения начинающее предпринимательство. Пришло время Совету руководителей предприятий района (это наше общее мнение) расширить свой состав и круг обсуждаемых вопросов.

Уважаемые участники собрания!

Работа администрации района строилась на основе плана социально-экономического развития района на 2010 год,  которым утверждено 65 прогнозных индикативных показателей, из них 86% выполнено. Остальные, к сожалению,  выполнены пока не полностью и являются переходящими на 2011 год.  

Мы работали над реализацией 26-ти краевых и городских целевых программ. Опирались на общественные формирования, национальные объединения, территориальное общественное самоуправление. 

Многое нам удалось сделать благодаря нашим краевым и городским депутатам, администрации края, города.

Мы всех благодарим за сотрудничество!
Мы были открыты для населения. Информация о районе размещена во всемирной сети Интернет - на сайте администрации Барнаула. Регулярно проводились Дни администрации в микрорайонах, выездные приемы. 
За год по разным вопросам к нам обратились более 14 тыс. человек. По 62% обращений приняты меры.

Около полутора тысяч раз о районе писали газеты, показывало телевидение и электронные СМИ, к сожалению, 14 раз критически. 
Наградами администрации района удостоено почти 900 человек, в том числе 210 активных жителей района, 79% - рядовые работники. 

По вопросам местного значения принято 2625 постановлений.
Выполнены все мероприятия, необходимые для защиты персональных данных граждан. 

Велась работа по подготовке к переходу на  оказание муниципальных услуг в электронном виде. 
Уважаемые участники собрания!
Подводя итоги социально - экономического развития района за 2010 год можно сказать, что стабильная работа всей системы жизнеобеспечения района позволила в четком ритме жить и развиваться социальной и экономической сферам, хотя отчетный год и был напряженным.

2011 год будет не легче, но уверен, что всем вместе нам любые задачи                     по плечу.

Новых успехов в 2011 году!

Заместитель главы администрации                                                                    А.И.Пугач

Т.Н.Чеснокова
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