Отчет администрации Ленинского района перед общественностью 07.02.2012
2011 год закрепил позитивные тенденции в экономике и социальной сфере Ленинского района. 

Объем отгруженных товаров и товарооборот предприятий вырос на 25%. Индекс промышленного производства составил 102%. 

3 из 10-ти городских предприятий «миллиардников» по объемам промышленного производства – ленинские. Это ОАО «Алтайский шинный комбинат», ЗАО «Барнаульский  молочный комбинат», ОАО «БЗ  АТИ».

Важным показателем благосостояния населения является заработная плата. В среднем по району она увеличилась на 13%, по отдельным предприятиям – на 25, и составила 12,5 тысяч рублей. Но этого недостаточно. Председателем Правительства РФ Владимиром Владимировичем Путиным ставится задача в ближайшие 2 года увеличить среднюю заработную плату в 1,5 раза. 

Улучшение инвестиционного климата - одна из главных задач органов власти. Объем вложений в экономику район за прошедший год возрос на 30%. 

Тем не менее, для комплексной модернизации основных фондов предприятий предстоит и дальше наращивать темпы.  

Реализуя предметно-объектный метод, за службами района закреплены 67 федеральных, краевых целевых программ и грантов. В 17-ти из них мы приняли участие в 2011 году. Наша инициатива была поддержана Губернатором Алтайского края и главой администрацией города. Начата реализация таких программ, как: 

- реконструкция стадиона «Лабиринт» и здания под детский сад по ул.Юрина 307, 

- инженерное обустройство земельных участков в поселке Научный городок, 

- газификация микрорайона «Докучаево», 

- расширение дороги от п. Березовки до п.Научный городок, 

- реконструкция дамбы на реке Ляпиха, 

- строительство фельдшерско-акушерского пункта в п. Березовка. 

Общий объем инвестиций превысит 500 миллионов рублей и вместе с депутатским корпусом мы еще активнее продолжим лоббировать интересы жителей Ленинского района.

Улучшение предпринимательского климата – наилучший способ обеспечить высокие темпы роста экономики. 

Так, на ОАО «Алтайский шинный комбинат» и  ЗАО «Барнаульский  молочный комбинат» реализуются проекты на сумму более четырехсот миллионов рублей. 

Стабилизировалась ситуация на основном сельскохозяйственном предприятии района – тепличном комбинате «Спутник». Бизнес-план по строительству новых теплиц рассчитан на 250 миллионов рублей.  

Всего предпринимательскими структурами  запланированы инвестиционные вложения на сумму свыше одного миллиарда рублей. 

Районной администрацией подготовлен проект программы социально-экономического развития Ленинского района до 2017 года. Объем финансирования составит свыше трёх миллиардов рублей. 

Реализация городской программы по развитию предпринимательства позволила получить предприятиями района льготные кредиты и микрозаймы на сумму свыше 25 миллионов рублей.  

Работодатели приняли участие в краевых программах по содействию занятости. В результате,  в районе было создано 80 временных рабочих мест, обучение и стажировку прошли 213 работников промышленных предприятий.

Вместе с тем, в экономике района отмечается ряд проблем.

Сложной остается ситуация на ОАО «ПО АМЗ». Сократилась на 15% число работающих, продолжается реализация имущества на торгах. 

Слабо осваиваются земельные участки. Высоким остается удельный вес объектов незавершенного строительства. Со своей стороны администрация района неоднократно ходатайствовала об изъятии заброшенных участков парков «Юбилейный» и Целинников у инвесторов.  Принятые в Земельный Кодекс РФ  поправки значительно изменят ситуацию.

В рамках земельного контроля заключены свыше 3000 договоров аренды под гаражи и погреба. Бюджет города получил 4,5 миллиона рублей,  21 миллион рублей  – от снижения недоимки по налогам и арендной плате за землю благодаря совместной работе с налоговой инспекцией и Главным управлением имущественных отношений Алтайского края.

Улучшается архитектурный облик района. Снесены 28 временных торговых объектов. Демонтированы 213 самовольно установленных рекламных конструкций. На 2012 год поставлена задача - сохранить набранные темпы.   

Динамично развивается торговля и бытовое обслуживание. Открыты 17 новых объектов. Предприятия «Копейка», «Скаут», «Гранд», ресторан «Восток-сити», парикмахерская «Блисс» стали лучшими объектами потребительского рынка в городском конкурсе, завоевав 5 из 12 возможных призовых мест. 

Для повышения доступности товаров в районе сформирована социально ориентированная система потребительского рынка. Проведены 17 социальных ярмарок. К участию привлечены 94 переработчика и фермерские хозяйства города Барнаула и Алтайского края. Товарооборот ярмарок вырос на 20% и составил почти третью часть городского объема. 

Главным является то, что удалось снизить цены на реализуемую продукцию от 20 до 42%, что существенно для семейного бюджета жителей. 

Традиционно в период заготовки овощей мы организовывали дополнительные площадки во дворах. Силами управляющих компаний оказывали помощь пенсионерам в бесплатной доставке товаров до погребов и подъездов. В среднем, одну ярмарку посетили более 5000 тысяч человек.

Район прирос еще двумя социальными предприятиям.  Благодаря существующей сети магазинов, 14 тысяч малообеспеченных жителей смогли сэкономить более трёх миллионов рублей. 

Ленинцы уже традиционно в числе победителей городских конкурсов. Лучшими признаны социальная мастерская по ремонту, пошиву обуви «Лик» и магазин «Диета». 

На особом контроле находилась реализация Федерального закона от 30.12.2006 №271-ФЗ  «О розничных рынках …». Осуществлялся перевод уличной торговли в стационарные помещения. 

На торгово-производственном комплексе по пр-кту Космонавтов и рынке «Агреман» открыты торговые залы площадью около 4000 тысяч квадратных метров на 330 мест. 

Проблемным остается вопрос перехода рынка «Докучаевский» к цивилизованным формам торговли до 2013 года. 

Ключевым вопросом сегодня является решение жилищных проблем граждан. За прошедший год в районе введено в эксплуатацию почти 60 тысяч квадратных метров жилья, что больше в два раза уровня     2010 года. В результате, 973 семьи переселились в новые квартиры и индивидуальные дома.

86 очередников Ленинского района, 29 из которых - ветераны Великой Отечественной войны, улучшили свои жилищные условия.
К сожалению, не удалось в полной мере выполнить плановый показатель по вводу индивидуального жилья. Он составил 88%. В числе причин - нехватка инженерно-обеспеченных земельных участков  и уклонение застройщиков от регистрации строений. На сегодняшний день проведена ревизия данных объектов. И контроль будет усилен.

Повышению качества услуг способствовала реализация очередного этапа развития и реформирования жилищно-коммунальной сферы. 

Ресурсоснабжающими организациями выполнены плановые объемы по ремонту инженерных сетей. В пять раз, по сравнению с 2010 годом, были увеличены объемы перекладки тепловых магистралей. Половина от городского объема ремонта внутриквартальных тепловых сетей выполнена именно в Ленинском районе.  

Решена задача по восстановлению циркуляции горячего водоснабжения на 19 многоквартирных жилых домах. 

Все это позволило своевременно и без особых проблем войти в отопительный сезон. Однако еще не все решено. 

В первую очередь, необходим ремонт участков магистральных тепловых сетей по улицам Георгия Исакова и Шукшина. В период гидравлических испытаний не редки повреждения, а это задерживает своевременную подачу горячей воды в жилые дома и объекты социальной сферы. Многочисленные перекопы уродуют внешний облик района. 

Отсутствие циркуляции горячего водоснабжения еще на 70 домах не только доставляет неудобство жителям, но и препятствует оборудованию приборами учета жилищного фонда. А это определено требованиями Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении…» 

Несмотря на установку в отчетном году приборов на 150 домах, оснащенность составила только 65%. Поэтому в числе главных задач мы ставим завершение этих работ в первом полугодии 2012 года. 

Впервые за несколько лет отмечается положительная динамика в вопросах газификации индивидуальных жилых домов района,  197 уже подключены к «голубому топливу», что больше в 2 раза, чем в 2010 году. 

Завершено проектирование и выполнено строительство большей части сетей низкого давления в микрорайоне «Докучаево». Это решит проблему 680 домовладений.  При этом, остро стоит вопрос по микрорайону «Мирному», где экономически невыгодно ремонтировать тепловые сети. 

Единственным решением является газификация 87 жилых домов. Проектирование сетей начато в прошлом году. И здесь мы будем более активно работать по включению проекта в краевую и городскую программы.

Приоритетным направлением является улучшение состояния жилищного фонда. За счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства выполнена модернизация 17 лифтов на сумму около     25 миллионов рублей. А это 58% от всего объема денежных средств, выделенных Барнаулу. 

В ремонт жилого фонда вложены значительные бюджетные средства. Но его состояние требует дополнительных инвестиций. Сегодня Правительством России принято решение о продлении действия федеральной программы капремонта. Совместно с управляющими компаниями будем добиваться включения в нее районных объектов.

По самым скромным подсчетам требуется замена 129 лифтов и капитальный ремонт    25 кровель.

В прошедшем году управляющими компаниями в среднем на 50% перевыполнены плановые показатели по текущему ремонту жилых домов. Отремонтированы 16 тысяч квадратных метров кровель, 10 тысяч метров межпанельных швов. 

Подспорьем стала реализация федеральной программы  по ремонту дорог. 

Заасфальтированы свыше  300000 квадратных метров дорожного полотна, в том числе по улицам Малахова, Попова и 175 объектов – во дворах. Проект плана на 2012 год включает еще 168 объектов. 

Впервые существенные средства выделены на ремонт дорог частного сектора. В микрорайонах индивидуальной застройки выполнены работы на 4 участках дорог площадью около 12 тысяч квадратных метров. В 2012 году планируется выполнить асфальтирование и щебенение еще 5 участков.

Крайне необходимы капитальные вложения в улицы Веры Кащеевой, Кавалерийскую, Солнечную Поляну, так как ежегодно проводимый текущий ремонт не обеспечивает нормального технического состояния дорожного покрытия.

Каждый из вас видит, насколько ежегодно прирастает район в благоустройстве, озеленении и цветочном оформлении. В наступившем году мы будем праздновать 75-летие Алтайского края и 40 лет со дня основания Ленинского района.

Предприятиями и организациями к юбилейным датам уже подготовлены 40 подарков ленинцам в виде новых объектов благоустройства. 

Наиболее значимые из них – это:

- завершение реконструкции транспортной развязки на Малаховском кольце, 

- восстановление 2-х фонтанов на пересечении улиц Антона Петрова - Малахова и на территории Кардиодиспансера, 

- строительство 21 новой клумбы с элементами вертикального озеленения. 

2 тысячи высаженных деревьев и кустарников, 3 миллиона цветов, обустройство трёх тысяч клумб украсили район.

Наши управляющие организации не являются равнодушными наблюдателями и совместно с населением района воплощают в жизнь многие проекты.

В прошедшем году выполнено строительство 14 детских и спортивных площадок, с устройством современных игровых комплексов.

Лучшей новогодней дворовой территорией в городском конкурсе признан двор по улице Малахова, 59.

2 место в городском конкурсе по благоустройству присуждено дворовой территории по улице Антона Петрова, 214. Эти дома находятся на обслуживании ООО «ДЕЗ-2» Ленинского района.

3 место завоевали:

- дом по улице Георгия Исакова, 235 ( «ЖЭУ-30»), 

- подъезд №10 по улице Шукшина, 11(МУП «ДЕЗ №1»).

Ленинский район занял I место в городском конкурсе по благоустройству.

Но не стоит останавливаться на достигнутом. Уже сегодня совместно с жителями, управляющими организациями и  предприятиями района готовятся новые проекты благоустройства. Среди них:  восстановление работы еще двух фонтанов на Аллее Победы и территории КГБУЗ «Городская больница №12»;  благоустройство площади Народной и аллеи по улице Георгия Исакова. 

Совместно с компанией «Новекс» планируется реализация проекта комплексного благоустройства пешеходной аллеи по улице Малахова, с объемом инвестиций - свыше 4 миллионов рублей. 
По большому счету то, что мы сегодня делаем, предназначено нашим детям, нашему будущему. Именно для них в районе продолжена работа по  расширению сети дошкольных учреждений.

При поддержке краевой и городской администраций в прошедшем году открыты      12 дополнительных групп, ведутся работы по реконструкции детских садов по улицам Советской Армии, 146 и Антона Петрова, 192.

Выполнены проектные работы по строительству садика в селе Гоньба.  

Сегодня, организация современного среднего образования требует внедрения новых информационных технологий, реализации проекта модернизации предложенного Владимиром Владимировичем Путиным. 

 В    течение     года     на     укрепление     материально-технической базы учреждений образования было привлечено более 15 миллионов рублей. В результате, свыше 70% учащихся обучаются в условиях, отвечающих современным требованиям. На 20%, до среднего уровня в экономике края, выросла оплата труда педагогов. 

 Ключевой фигурой в проекте модернизации образования является учитель. И перед нами ежегодно стоит задача привлечения молодых педагогов-предметников. В прошедшем году к своим обязанностям приступили 39 специалистов, больше в 5 раз по сравнению с 2010 годом. 

Качеством своих знаний радовали и выпускники школ. По итогам  Единого госэкзамена в 2011 году Ленинский  район занимает лидирующие позиции в городе по ряду предметов. Учащиеся школ Ленинского района - в числе призёров олимпиад, конкурсов и конференций различных уровней. 

Мы по праву гордимся достижениями наших учреждений. Так, МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №126» стала победителем в российском конкурсе «Наша новая школа», а педагогическому коллективу объявлена благодарность Президента РФ  Дмитрия Анатольевича Медведева. 

Директору МБОУ «Центр развития творчества детей и юношества»  - Тамаре Алексеевне Зяминой - была вручена муниципальная награда «Почетный учитель города Барнаула». Её воспитанники всегда получали высокие оценки.

Наши педагоги и в числе победителей городского праздника работников образования «Признание».

В номинации «Одаренный учитель - одаренный ученик» победила Буравцова  Валентина Николаевна, учитель истории МБОУ «Лицей «Сигма».

«Лучшим детским тренером» стала Тимощенко  Светлана Владимировна из детско-юношеской спортивной школы «Акцент».

В номинации «Семья. Первые шаги к успеху» победа присуждена МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №111» . 

«Лучшими учителями физической культуры» стали:

- Храмкова Галина Валентиновна - МБОУ«Лицей №124», 

- и Кривошеин Андрей Анатольевич – МБОУ «Лицей «Сигма».

Конечно, есть и проблемы, которые придется решать в текущем году.

Казалось бы, имея высокий процент занятости учащихся в учреждениях допобразования, сотни несовершеннолетних предоставлены сами себе.   

Благодаря усилиям органов профилактики, сегодня констатируем факт снижения «подростковой» преступности. Но это не должно быть поводом для самоуспокоенности.                                                                     

К сожалению, не уменьшается количество выявленных детей, оставшихся без попечения родителей. Их 166 -  74 родителя лишены родительских прав. 

Выявление таких семей и работа с ними означает только одно – жизнь детей становится вне опасности. Реализация краевого гранта «Свет в родном окне» и привлечение 700 тысяч рублей объединила в этом вопросе усилия органов социальной сферы и внутренних дел.

В районе налажена спортивно-массовая работа. Проведено более 140 мероприятий. На популяризацию здорового образа жизни направлено действие городской программы «Школьный стадион». 

Освоен проект стоимостью 4 миллиона рублей на территории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №126». В ближайших планах ещё 2 объекта: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №106» и  МБОУ Кадетская школа «Барнаульский кадетский корпус». 

В районе расширяются рамки национально-культурного и молодежного сотрудничества, взаимодействие с общественными объединениями.

Высокую оценку жителей получили:

- фестивали творчества и средств массовой информации с участием молодёжи, 

- конкурс студенческих общежитий,

- районные мероприятия, посвященные Дню города и встрече Нового года. 

Особые слова благодарности всем участникам пятой районной выставки цветов «Живет на свете красота». Её ждут и к ней готовятся. С каждым годом она приобретает все больший размах и вызывает интерес не только у ленинцев, но и у жителей и гостей города Барнаула. В 2009 году мы представили 700 цветочных композиций, а в 2011 году их было более 1300. Это уже не просто выставка, а народный праздник «ленинцев». 

Мы надеемся также достойно организовать тематические проекты, посвященные юбилеям Алтайского края и Ленинского района. 

Всемерная поддержка и забота оказывается всем, кто находится под патронажем социальных служб, и имеет право на адресную помощь государства. За прошедший год она составила более 400 миллионов рублей. 

Мы всегда с большим вниманием и теплом относимся к ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны. 66-ю годовщину Победы встретили лишь 373 участника.

Благодарим актив Совета и Комитета ветеранов войны, Союз пенсионеров Ленинского района - за активную поддержку и помощь в проведении мероприятий.

Не менее актуальным является вопрос оказания качественной медицинской помощи. На сегодня снята напряженность обеспечения  медикаментами лечебных учреждений. В рамках федеральной программы модернизации здравоохранения ведется капитальный ремонт зданий. Поэтапно идут поставки нового оборудования. 

Объем инвестиций составляет более  600 миллионов рублей. 

Но пока не устранены очереди. По большому счету, нам нужно и ещё одно здание поликлиники для обслуживания наших жителей. 

Все эти вопросы предстоит решать в ближайшее время путем участия в целевых программах. 

Важно спокойствие в домах и на улицах района. Это общая задача администрации и отделов полиции. В прошедшем году прошел процесс реформирования системы органов внутренних дел России. Выстраивается новая модель взаимоотношений, в основу которой заложены принципы открытости и информационной доступности.

Значительное внимание администраций города и района в прошедшем году было уделено сельской территории. Освоено более 30 миллионов бюджетных средств. Жителям п.Научный городок сделан подарок - отремонтировано здание амбулатории. Начал свою работу дневной стационар.
 

Капитально отремонтированы гидротехнические сооружения на Гоньбинском тракте, в садоводстве «Обь-2» и пять дамб в поселке Казенная Заимка. 

Проведены работы по ремонту дорог пригородной зоны.

Разрабатывается комплексная программа развития сельской территории до 2017 года. За счет нее планируется решить основные проблемы водоснабжения, уличного освящения, строительства и ремонта дорог, социальных объектов.

Администрация района выстраивает конструктивные отношения с депутатским корпусом, общественными организациями, при поддержке которых реализован ряд проектов. 

Прошедший год порадовал нас успехами территориальных общественных самоуправлений.

В городском смотре-конкурсе на лучшую организацию работы с населением по благоустройству территории:

- второе место – у ТОСов «Малаховский» и «Докучаевский», 

- третье – у ТОС поселка индивидуальной застройки Научного Городка. 

На средства грантов и с участием населения построены 4 уголка отдыха и детско-спортивные площадки. 

Три губернаторских грантовых проекта в сфере молодежной политики завоевал ТОС «Докучаевский». 

Год завершился позитивными демографическими показателями. Рождаемость выше смертности на 20%. Число зарегистрированных браков больше количества расторгнутых на 34%. 

 В 2011 году особое внимание администрации было уделено реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Проработан вопрос размещения на территории района удаленного доступа краевого многофункционального центра для оказания услуг в электронном виде. Совсем скоро любой житель района сможет получить их по месту жительства. А это экономия и времени и семейного бюджета.

Накануне предстоящих выборов Президента России важно объединить усилия, консолидировать сообщество. Только вместе с федеральным центром, краем и городом мы сможем добиться реальных успехов в развитии Ленинского района и города Барнаула на благо наших жителей.

