Петров Юрий Михайлович в 1974 году окончил Джамбульский гидромелиоративно-строительный институт по специальности «Гидротехническое строительство речных сооружений и ГЭС». В 1997 году – Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности « Юриспруденция».

Трудовую деятельность Юрий Михайлович начал в сентябре 1974 года мастером в Строительном управлении Джамбульской ГРЭС, где проработал до октября 1975 года.

С октября 1975 года по август 1978 года – второй секретарь Центрального РК ЛКСМ Казахстана. 

С августа 1978 года по март 1982 года работал организатором отдела, заместителем заведующего отделом комсомольских организаций в Алтайском крайкоме ВЛКСМ.

С марта 1982 года по декабрь 1986 года работал в Барнаульском горкоме КПСС инструктором организационного отдела, заместителем заведующего, заведующим отделом строительства и городского хозяйства.

С декабря 1986 года по ноябрь 1991 года – председатель Железнодорожного райисполкома. С ноября 1991 года по март 2003 года – глава администрации Железнодорожного района. 

В администрации города Барнаула Юрий Михайлович работает с марта 2003 года, замещал должность первого заместителя главы администрации города, заместителя главы администрации города по городскому хозяйству.

