Победители городского конкурса «Педагогический Олимп»

Номинация «Культурно-развивающее пространство 
как условие обеспечения качества образования в дошкольных,  общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования, в средних специальных учреждениях, учреждениях НПО»

- победитель среди дошкольных образовательных учреждений коллектив МБДОУ ЦРР - «Детский сад № 167» - Ухналёва Светлана Николаевна, Затеева Елена Владимировна, Мусихина Елена Борисовна, Загородникова Инна Николаевна, Гринь Елена Леонтьевна, Оточкина Нина Александровна, Цивенко Ольга Викторовна, Дударева Елена Николаевна, Лаас Любовь Анатольевна, Четвергова Елена Юрьевна, Марышева Светлана Никколаевна, Турзакова Лариса Ивановна; проект «Комплекс мини-музеев «Родники» в пробуждении гражданско-патриотических чувств детей дошкольного возраста»;

- победитель среди общеобразовательных учреждений - Долженкова  Ольга Михайловна, педагог-психолог МОУ «СОШ № 50»; работа «Диагностика конфликтов учителей и учащихся школы в современных социо-культурных условиях»;

- победитель среди средних специальных учебных заведений - Зудилова Татьяна Викторовна, преподаватель ФГОУ СПО «Алтайский промышленно-экономический колледж»;  работа «Формирование культуры будущего специалиста»;

- специальные  призы:

 – коллектив МДОУ № 223 Цирн Ольга Георгиевна, Буркова Лилия Викторовна, Малыхина Екатерина Викторовна, Колосова Ирина Владимировна; работа «Клуб — нравственно-патриотического воспитания;  

- Павлова Наталья Николаевна, преподаватель КГОУ НПО «Профессиональное училище № 53» Егорьевского  района, с. Сростки;  разработка рабочей тетради как средства развития познавательной активности учащихся с ограниченными возможностями на занятиях теоретического обучения по предмету «Рисование и лепка».

Номинация 
«Использование возможностей 
социального партнерства в образовании»
- победитель среди дошкольных образовательных учреждений коллектив МБДОУ ЦРР «Детский сад № 132» (Приходько Вера Александровна); проект «Стратегия успешной адаптации детей к условиям детского сада»;

- специальный приз - Цимбалюк Любовь Николаевна, старший воспитатель, Когтева Наталья Васильевна, воспитатель МБДОУ — детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» Первомайского района, с. Боровиха;  проект «Библиотека, книга, я — вместе верные друзья».


Номинация 
«Инновационные подходы в обучении и воспитании личности 
в образовательных учреждениях»

- победитель  среди средних специальных учебных заведений - Струцкая Татьяна Леонидовна, преподаватель ФГОУ СПО «Алтайский строительный техникум»;  работа «Проектная деятельность студентов»;

- победитель среди общеобразовательных учреждений – коллектив МБОУ «Лицей № 130 «РАЭПШ»  Шарапова Ольга Ивановна, Бухтоярова Ирина Михайловна, Блок Марина Евгеньевна, Гаппель Ольга Юрьевна, Джурабаева Лилия Сергеевна,  Коньшина Марина Алексеевна, Тарасова Вера Анатольевна;  работа «Электронный сборник методических разработок учебных занятий с использованием интерактивного оборудования»;

- победитель среди дошкольных образовательных учреждений - коллектив  МБДОУ «Детский сад № 224 «Здоровье»  Жихарева Светлана Юрьевна, инструктор по физической культуре, Воверко Марина Владимировна, заведующая;  проект «Формирование потребности в здоровом образе жизни у детей дошкольного возраста посредством занятий по обучению плаванию»;

- специальные призы:

- коллектив  МБОУ КШ «Барнаульский кадетский корпус» Оноприенко Виктор Викторович, Кутькина Алевтина Петровна, Сигунова Наталья Владимировна, Тельмикова Наталья Николаевна, Юровский Сергей Петрович;  концепция «Кадетской школы — центра гражданско-патриотического образования личности в современных социокультурных условиях»;

- коллектив МБДОУ «Детский  сад № 215 «Аюшка» Болишина Ирина Викторовна, Атемаскина Юлия Викторовна;  проект «Правовое просвещение участников педагогического процесса в дошкольном образовательном учреждении»;

- коллектив МБОУ «СОШ № 74» (Евдокимова Татьяна Владимировна);  программа гражданско-патриотического воспитания учащихся.

Номинация 
«Внедрение креативных форм воспитания 
подрастающего поколения и молодежи»

- победитель среди дошкольных образовательных учреждений - Смолина Ольга Олеговна, воспитатель  МДОУ ЦРР - «Детский сад №125»;  проект  «Хлеб-всему голова»;

- победитель среди общеобразовательных учреждений – коллектив МОУ «СОШ № 98»  Бобарыкина Ольга Васильевна, заместитель директора по воспитательной работе, Волкова Марина Анатольевна, социальный педагог;  проект «Власиха — территория здоровья».

