Положение о  фестивале – конкурсе по популяризации национальных культур в парках России «Карусель  дружбы» и межрегиональной научно-практической конференции «Народная культура в парках России: инновационные подходы к приобщению населения к историко-культурным ценностям
1. Общие положения

Фестиваль – конкурс по  популяризации национальных культур в парках России «Карусель дружбы» проводится с целью сохранения  этнокультурного наследия народов Российской Федерации, формирования единого этнокультурного пространства, создания условий для обеспечения равных условий в доступности культурных ценностей всем слоям населения 

К участию в  фестивале – конкурсе приглашаются: 

· творческие фольклорные коллективы, 

· объединения и группы этнокультурного направления, 

· объединения и клубы исторической реконструкции, 

· коллективы  национально-культурных объединений, занимающиеся сохранением, воспроизводством тех или иных аспектов традиционной народной культуры, 

· представители национальных диаспор, проживающих в Сибирском Федеральном округе, сохраняющих и транслирующих этнокультурные традиции родного народа. 

2. Организация

В рамках фестиваля – конкурса осуществляется организация и проведение следующих мероприятий:

· 17 июня  в городах Барнауле, Новосибирске, Томске — Торжественная церемония открытия Фестиваля-конкурса с выступлениями творческих коллективов, анонсирующих мероприятия предстоящего проекта  и  отборочные конкурсы-концерты по различным номинациям среди творческих национальных коллективов;

· 24 июня   в городе Барнауле — отборочный конкурс-концерт по различным номинациям среди творческих национальных коллективов, в городах Новосибирске и Томске  - Торжественная церемония награждения участников и победителей Фестиваля-конкурса «Карусель дружбы».

· 26 июня 2012 г. - межрегиональная научно-практическая конференция «Народная культура в парках России: инновационные подходы к приобщению населения к историко-культурным ценностям» (г. Барнаул, Алтайский край). По итогам работы Конференции планируется издание информационного сборника. 

· 1 июля 2012 г. – в городе Барнауле  выездной гала-концерт с участием лучших коллективов-участников из Новосибирска и Томска и  Торжественная церемония награждения победителей Фестиваля - конкурса по популяризации национальных культур в парках России «Карусель дружбы». Организаторы предоставляют участникам возможность показать свое мастерство на концертных площадках города.

Фестивальные мероприятия проводятся на территории Семейного парка развлечений «Солнечный ветер» г.Барнаула,  Парка «Центральный» г.Новосибирска и Городского сада  г.Томска.

3. Номинации

В соответствии с идеей проведения фестиваля, каждому коллективу желательно подготовить и заявить основную номинацию (из ниже обозначенных), а также принять самое активное участие во всех остальных жанровых номинациях:


1. Конкурс исполнительского мастерства  по разным видам и жанрам (пение, фольклорный танец, игра на инструментах, устные народные традиции). Коллективы представляют конкурсную программу продолжительностью 20 - 40 минут, при необходимости предоставления ведущего программы организаторы должны быть предупреждены заранее.

2. Конкурс-выставка декоративно-прикладного творчества и ремёсел.

3. Конкурс мастеров (с обязательным  проведением мастер – классов). Программа каждого мастер – класса должна быть рассчитана не менее чем на 1,5 часа.

4. Конкурс игровых программ (представление вариантов игровой вечёрочной, традиции, детских игр и молодецких забав) продолжительностью 30 – 40 минут. 

Критерии оценки:

· соответствие конкурсных программ целям и задачам конкурса

· художественно-тематическое оформление программы

· раскрытие национального колорита

Торжественное открытие, церемония награждения и Гала-концерт коллективов – победителей фестиваля – конкурса проводится в формате комплексного мероприятия. Коллектив представляет жюри выбранную программу, либо согласовывает программу с организаторами фестиваля конкурса.

Награды участникам и победителям фестиваля – конкурса:

Дипломы участника – получают все участники фестиваля-конкурса.


Дипломы лауреата получают победители фестиваля-конкурса. 

Организаторы фестиваля и члены жюри оставляют за собой право присуждать и вручать от своего имени специальные дипломы и призы.

Коллективы из Новосибирска и Томска, показавшие лучшие программы выезжают за счет организаторов фестиваля – конкурса в гастрольную поездку 1 июля 2012 года для выступления на концертной площадке Семейного парка развлечений «Солнечный ветер» г. Барнаул.

Информация об участниках фестиваля-конкурса  и Доклады, прозвучавшие в рамках научно-практической конференции, будут размещены в итоговом  сборнике материалов о Фестивале-конкурсе.

Информация о победителях конкурса печатается в средствах массовой информации, видеоотчет о фестивале конкурсе высылается в Министерство культуры Российской Федерации.  

4. Условия участия в фестивале-конкурсе

Для участия в фестивале-конкурсе необходимо предоставить в оргкомитет фестиваля - конкурса  анкету - заявку участника по прилагаемому образцу, в которой содержатся сведения о коллективе, руководителях и концертмейстерах, возрасте участников, заявленной номинации, краткой аннотации презентации программ в каждой номинации, участии в предыдущих конкурсах и достигнутых результатах (название конкурса, присвоенное место).

Исполнительный комитет:

Татьяна Владимировна Романова, 

Председатель Правления НП «Лига Парков Сибири»

656037, Россия, Алтайский край,

г. Барнаул, пр. Ленина, 152 В.

Тел./ф.: +7 (3852) 77-67-68.

E-mail: ligaparkov@yandex.ru   

Анкета - заявка участника

Регион, город (населённый пункт):

Почтовый адрес, телефон, факс,  E-mail:

Полное название учреждения, при котором действует коллектив:

Полное название коллектива (мастерской):

 Ф.И.О. руководителя творческого коллектива, должность (мастера):

Ф.И.О. концертмейстера:

Заявленная номинация (см. сноску про каждую номинацию):

Репертуар:

Краткая информация о коллективе и основных достижениях:  не более 1 500  знаков,  вместе с пробелами.

М.П. 


подпись руководителя




Ф.И.О.

Требования к оформлению статей для сборника

Статьи объёмом от 3 страниц принимаются в текстовом редакторе Microsoft Word. Формат А 4. Ориентация листа книжная. Все поля по 2 см. Шрифт Time New Roman, размер 14. Межстрочный интервал одинарный. Выравнивание: по ширине. Запрещены: отступы, центрирование (кроме названия), переносы в словах и т.д. Страницы не нумеруются. 

Статьи должны быть отредактированы как материал готовый к публикации. Библиографическое описание используемой литературы оформляется в соответствии с требованиями стандарта. Заполнение листа — полное, без переносов на другую страницу.

Образец

Материал должен содержать построчно: 

НАЗВАНИЕ

(прописными буквами, полужирный)

Фамилия, имя, отчество автора (-ов) (полностью),

E-Mail (в скобках)

должность, звание, 

Полное наименование организации (в скобках – сокращенное),

регион (указывается, если не следует из названия организации)

 (курсив

Материалы публикаций выслать в адрес оргкомитета на электронную почту до 20.06.2012. Ответственный за документационное обеспечение – Симонова Марина Витальевна. E-mail: vitalevna59@mail.ru 










