Приложение №2

Учет граждан, пострадавших от деятельности застройщиков

Право на бесплатное получение земельных участков имеют граждане, вложившие средства в строительство многоквартирных домов на основании договора участия в долевом строительстве и иных договоров в соответствии с гражданским законодательством РФ, заключенных до 01.01.2010, и признанные пострадавшими от деятельности застройщиков, других юридических лиц, привлекающих денежные средства граждан для строительства многоквартирных домов.

Комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула (просп.Строителей, 8) осуществляет учет граждан, пострадавших от деятельности застройщиков, на основании заявления (форма заявления установлена постановлением администрации города Барнаула от 27.01.2012 №281 «Об утверждении порядка учета граждан, желающих приобрести земельные участки в соответствии с законом Алтайского края от 16.12.2002 №88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- копия паспорта гражданина РФ или копии документов, заменяющих паспорт; 

- копия договора участия в долевом строительстве и (или) иного договора в   соответствии с гражданским законодательством, заключенных до 01.01.2010;

- копия документа, подтверждающего внесение денежных средств по договору участия в долевом строительстве и (или) иному договору в соответствии с гражданским законодательством; 

- копии документов (решений суда, постановлений следователя, дознавателя о признании потерпевшим), подтверждающих факт признания пострадавшим от деятельности застройщиков, других юридических лиц, привлекающих денежные средства граждан для строительства многоквартирных домов.

Одновременно с копиями документов представляются их оригиналы (за исключением уголовно-процессуальных документов). Копии документов после проверки их соответствия оригиналу заверяются уполномоченным должностным лицом комитета по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула, гражданину, подавшему заявление, выдается расписка в получении документов, с указанием их перечня, даты и времени принятия.

Предоставление земельных участков данной категории граждан осуществляется без проведения торгов на период строительства индивидуальных жилых домов в аренду на пять лет. Указанные лица после завершения строительства и ввода в эксплуатацию жилого дома и государственной регистрации права собственности на него смогут бесплатно приобрести данный земельный участок в собственность.

