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Приложение 1
к решению избирательной комиссии

муниципального образования 

города Барнаула

от 07 октября 2011 года  №140
Объем подлежащих доведению до сведения избирателей данных 

о кандидатах в депутаты Барнаульской городской Думы, 

представленных при их выдвижении

Избирательная комиссия муниципального образования города Барнаула, окружная избирательная комиссия по выборам депутата Барнаульской городской Думы доводит до сведения избирателей данные о кандидатах в депутаты Барнаульской городской Думы (далее – кандидат), представленные при их выдвижении, в следующем объеме:

1. Биографические данные кандидатов, содержащие следующие сведения: 

фамилия, имя, отчество; 

год рождения; 

место жительства (наименование субъекта Российской Федерации, района, города, иного населенного пункта);

уровень образования (основное общее, среднее (полное) общее, начальное профессиональное, среднее профессиональное, высшее профессиональное, послевузовское профессиональное образование);

основное место работы или службы, занимаемая должность (в случае отсутствия основного места работы или службы - род занятий); 

если кандидат является депутатом и осуществляет свои полномочия на непостоянной основе - сведения об этом с указанием наименования соответствующего представительного органа;

если кандидат в заявлении о согласии баллотироваться указал свою принадлежность к политической партии либо не более чем к одному иному общественному объединению - наименование соответствующей политической партии, иного общественного объединения и статус кандидата в этой политической партии, этом общественном объединении;

в случае наличия у кандидата, в том числе из муниципального списка кандидатов, неснятой и непогашенной судимости - сведения о судимостях кандидата с указанием номера и наименования статьи Уголовного кодекса Российской Федерации;

2. Субъект выдвижения (если кандидат выдвинут избирательным объединением - наименование этого избирательного объединения; если кандидат сам выдвинул свою кандидатуру – самовыдвижение);

3. Указание на выдвижение в составе муниципального списка кандидатов (если кандидат выдвинут также в составе муниципального списка кандидатов).

Секретарь избирательной комиссии 

муниципального образования города Барнаула                         О.И.Белорукова

