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Информация о социально-экономическом развитии 

городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2009 год

В 2009 году в городе осуществлялась реализация Программы комплексного социально-экономического развития города Барнаула на 2008-2017 годы, Стратегии развития Барнаула до  2010 года, мероприятий по выполнению Послания Президента  Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 05 ноября  2008 года, а также приоритетных национальных проектов.

Динамика промышленного производства

Развитие  экономики  города в 2009 году характеризуется положительной динамикой в сфере жилищного строительства и улучшением ситуации в демографической сфере и миграционных процессах.

Крупными и средними предприятиями города  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на  сумму 68278,7 млн.рублей, что на 10,6% ниже уровня прошлого года.
Обрабатывающими производствами, а также сферой производства и распределения электрической энергии, газа и воды отгружено продукции на сумму 32,6 млрд.рублей. 
Ухудшение макроэкономических условий, снижение деловой активности предприятий города, сдержанность системы банковского кредитования, наличие проблем со сбытом произведенной продукции в 2009 году привели к снижению индекса промышленного производства. 

За 2009 год индекс производства промышленной продукции в городе по полному кругу составил 89,6% (по крупным и средним предприятиям -87,4%). 
Наиболее стабильная ситуация в пищевой промышленности. 214 предприятий обеспечивают барнаульцев хлебом, молочными продуктами, сырами, колбасами изделиями и мясными полуфабрикатами, осуществляют переработку рыбопродуктов, производство круп, муки, кондитерских изделий, майонеза. В отрасли трудятся 12,5 тыс.человек. В 2009 году освоено производство более 40 наименований новой продукции. На существующих мощностях ежедневно может производиться до 300 тонн молочной продукции, по 200 тонн колбасных и мясных изделий, растительного масла, хлебобулочных изделий. Фактическое потребление продукции в городе составляет около 50% от произведённой.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, в городе продолжается развитие промышленного сектора: 

- на ОАО «Алттранс» осуществлён запуск нового производственного корпуса по раскрою электростали;

- на базе предприятия ООО «Вакмет-Алтай» запущена линия закаливания по производству безопасного стекла;

-  предприятие ООО «Лакаса-Текс» запустило производство махровой ткани;

-  на ЗАО «Барнаульский Меланжевый комбинат «Меланжист Алтая» в рамках реализации проекта по организации пневмопрядильного производства закуплено технологическое оборудование;

- продолжают реализацию инвестиционных проектов предприятия пищевой промышленности: ООО «АгроСиб-Раздолье», ИП Емелин В.П. (торговая марка «Плавыч»), ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», АКГУП «Индустриальный», ИП Шустова С.Г., ЗАО «Барнаульский хлебокомбинат №4».

Оценка итогов деятельности промышленных предприятий Алтайского края, Сибирского федерального округа и Российской Федерации показывает, что индекс промышленного производства в городе Барнауле находится на общероссийском уровне. В то же время, в сравнении с индексом по Алтайскому краю значение индекса по городу Барнаулу ниже. 

Индекс производства промышленной продукции

	Показатель
	Барнаул
	Край
	Округ
	Россия

	Индекс физического объема промышленного производства (по полному кругу предприятий), %
	89,6
	92,7
	96,6
	89,2


Анализ данных за 2009 год об объемах производства по крупным и средним предприятиям показывает, что ниже уровня прошлого года сработали: предприятия по добыче полезных ископаемых - 79,0%, обработке древесины и производству изделий из леса - 33,4%, по производству электрооборудования, электронного и оптического оборудования - 75,5%, резиновых и пластмассовых изделий - 76,3%, пищевых продуктов - 88,2%, прочих неметаллических минеральных продуктов - 49,7%, машин и оборудования - 27,1%, транспортных средств и оборудования - 24,2%, обрабатывающих производств - 78,5%, а также химического производства - 73,3% и целлюлозно-бумажного производства - 79,4%, металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий - 51,7%, текстильном и швейном производстве - 84,2%. Рост отмечен в производстве кожи, изделий из кожи, обуви - 198,3%, мебели - 392,4% (доля производства мебели в объеме производства города незначительна).

Наряду с проблемой сокращения объёма заказов крупных предприятий города, выполняемых для заказчиков из других регионов, серьёзным препятствием для развития промышленности города является уровень тарифов на электрическую энергию. Так, тарифы для прочих потребителей, которыми являются промышленные предприятия города, выше, чем в Иркутске в 3,7 раза, в сравнении с Новосибирском – на 64%.

Факторы, сдерживающие рост объемов промышленного  производства:

- кризисные явления в экономике, усугубившие кредитование предприятий и организаций;

- отсутствие долгосрочной системы кредитования;

- высокие тарифы на энергоресурсы;

- недостаточная сырьевая база для пищевой, металлургической и химической промышленности;

По итогам года крупными и средними предприятиями и организациями получен положительный сальдированный финансовый результат в размере 1645,9 млн.рублей (за предыдущий год  получена прибыль в размере 3501,4 млн.рублей), в том числе в промышленности получен убыток – 626,1 млн.рублей (2008 год- прибыль 423,3 млн.рублей). Удельный вес прибыльных организаций  в общем числе организаций (341)  составил 68,9%.  235 организаций, в том числе 57 - в промышленности, получили прибыль в сумме 5067,6 млн.рублей.

Реализация инвестиционных проектов

Всего в 2009 году в экономику и социальную сферу города привлечено 20,6 млрд.рублей инвестиций в основной капитал, что на 4,0% в сопоставимых ценах ниже уровня 2008 года. 

На объекты, расположенные на территории города, в рамках реализации 9 федеральных и 28 краевых целевых программ, из федерального и краевого бюджетов  привлечено 2,4 млрд. рублей.

Система здравоохранения двумя пополнилась крупными краевыми медицинскими центрами – поликлиникой алтайской краевой клинической больницы и поликлиникой краевого онкологического центра. 

Осуществлялось строительство федерального центра  травматологии, ортопедии и эндопротезирования, а также регионального центра радиационной и экологической медицины.

Начатые в 2008 году за счёт средств городского бюджета строительство ул.Власихинской от ул.Попова до Павловского тракта и реконструкция эстакад совмещенного моста через р.Обь позволили в 2009 году привлечь 155,6 млн.рублей из федерального бюджета и закончить работы на данных объектах.

В рамках подготовки к 65-летию Великой Победы осуществлена реставрация мемориала памяти участников Великой Отечественной Войны, благоустроена его территория. На эти цели из краевого и городского бюджетов выделено более 16 млн. рублей.

В рамках реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в городе отремонтировано 347 многоквартирных  жилых домов.  Объем выполненных работ составил 680,3 млн. рублей. 

Кроме того, в соответствии с постановлением администрации Алтайского края от 05.03.2009 №75 в краевую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья» на 2009 год  по г.Барнаулу включено 66 объектов. С учетом средств Фонда реформирования жилищно-коммунального хозяйства и краевого бюджета на переселение 637 семей из аварийных домов направлено 583,2 млн. рублей. На конец года в эксплуатацию введено 637 квартир, расположенных  в 6 многоэтажных  и      23 двухквартирных домах.
В 2009 году городская адресная инвестиционная программа профинансирована в объёме утвержденного лимита - 328 млн.рублей. Инвестиции из бюджета города были направлены на: образование (36%), здравоохранение и спорт (20%), коммунальное хозяйство (18%), благоустройство (12%), газификацию (6%), социальную политику (5%) и жилищное хозяйство (3%).

В 2009 году осуществлялась реализация 41 инвестиционного проекта, в том числе 4 - на условиях софинансирования:
- «Канализация г.Барнаула. Система канализования кварталов 1051, 2000, 2001»;

- «Строительство спортивного центра с универсальным игровым залом по ул.А.Петрова, 146г»;

- «Строительство жилого дома №16 в квартале 2001 (ЖСК "Дольщик")»;

- «Социальные выплаты на улучшение жилищных условий молодых семей».

Из федерального и краевого бюджетов на их реализацию привлечено 358 млн.рублей, что в 1,2 раза больше чем в 2008 году, из городского бюджета выделено 118,4 млн. рублей.

Спортивный центр «Победа» с универсальным игровым залом В 2009 году был введен в эксплуатацию. На его строительстве было освоено 191 млн.рублей, в том числе из федерального - 27,5 млн.рублей, краевого - 79,3 млн. рублей и городского бюджетов - 83,3 млн.рублей.

На реализацию Плана расширения сети дошкольного образования в рамках адресной инвестиционной программы в 2009 году выделено около             120 млн.рублей. Средства были направлены на завершение реконструкции зданий под детские сады по ул.Попова, 92, ул.Гущина, 187,  ул.Г.Титова, 19, выполнение капитального ремонта здания детского сада на пос.Южный по ул.Мусоргского, 15, строительство нового детского сада на 330 мест в квартале 2000, выполнение проектных работ. 

На строительство и реконструкцию магистралей, транспортных узлов, мостовых сооружений проинвестировано  40 млн.рублей.

На проектирование и строительство газовых сетей к жилым домам и другим объектам газификации, перевод на природный газ существующих локальных муниципальных котельных из бюджета города направлено более 18 млн.рублей. Всего за счет всех источников финансирования освоено       177 млн. рублей. Это позволило построить  36,5 км газовых сетей, перевести на газ 53 котельных, 2484 квартиры и жилых дома подключить к природному газу.
За счёт средств, предусмотренных в адресной инвестиционной программе в 2009 году,  для  ДЭУ приобретены 2 единицы техники.

В рамках приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» за 2009 год в городе введено в эксплуатацию 389,9 тыс.кв.м жилья, что составляет 101,5% от уровня        2008 года. В городе Барнауле введено за 59,6% от общего ввода жилья по краю.
Индивидуальными застройщиками за счет собственных и заемных средств построено 137822 кв.м общей площади жилья (35,3% от общего ввода по городу). В городской местности введено 76342 кв.м (55,4%) общей площади, в сельской местности - 61480 кв.м (44,6%). 

Состояние малого предпринимательства

В 2009 году в целях поддержки предпринимательства между администрацией города и Алтайским банком Сбербанка России подписано Соглашение о льготном кредитовании субъектов малого предпринимательство на общую сумму 500 млн. рублей.

По итогам реализации Соглашения 145 малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям фактически выдано кредитов на сумму 441 млн.рублей.

В соответствии с обращениями предпринимателей, реализуется льготное кредитование малого бизнеса и субсидирование части банковской процентной ставки из городского  и краевого бюджетов.

В 2009 году 36 субъектам малого и среднего предпринимательства выплачено субсидий из городского бюджета на сумму 5 млн. рублей. 

Алтайским фондом микрозаймов выдано 6 кредитов организациям малого бизнеса города на общую сумму 5,4 млн. рублей; Алтайским гарантийным фондом выдано 29 поручительств барнаульским предпринимателям на сумму 51481 тыс.рублей. Благодаря этому в городе создано около 2000 новых рабочих мест.

С целью пропаганды малого и среднего предпринимательства администрацией города ежегодно проводятся конкурсы «Лучшая компания Барнаула», «Лучший предприниматель Барнаула» и «Лучший меценат Барнаула».

В администрации города, городских службах, районных администрациях, инспекциях ФНС РФ районов города проводится «День открытых дверей» для предпринимателей. В 2009 году по различным вопросам предпринимательской деятельности обратилось 1834 человека.
В рамках реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства», который включает 173 объектов.
Составлен реестр муниципального имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, по которому в соответствии с вышеуказанным федеральным законом будет предоставлено преимущественное право его выкупа с рассрочкой. 

В 2009 году продано 54 объекта муниципальной собственности, в том числе: 23 объекта на публичных аукционах, 31 объект субъектам малого и среднего предпринимательства, арендующим муниципальное имущество более 2-х лет.
Ситуация на рынке труда

Важнейшим направлением антикризисной политики является содействие занятости населения, социальная поддержка безработных.
В службе занятости по состоянию на 01.01.2010 на учете состояло 7395 человек, из них 6554 человек - в статусе безработного, из них высвобожденные работники – 1808 человек (28,0 % от общего количества безработных). 
По состоянию на 01.01.2010 в режиме неполной занятости трудилось 2481 работник в 227 организациях города. 
Уровень официально зарегистрированной безработицы к трудоспособному населению составил 1,54%.

В базе данных центра занятости было зарегистрировано 1593 вакансии. 
Ситуация на рынке труда постепенно начинает стабилизироваться,  хотя, по - прежнему, остается напряженной. 

Выполнена краевая целевая программа «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2009 году», в рамках которой получена поддержка в сумме 309 млн.рублей: прошли переобучение 2000 работников из 133 организаций города  по 180 профессиям в 37 учебных заведениях,  на общественных работах трудились 16820 работников, находящихся под риском увольнения, субсидия на организацию малого бизнеса выдана 80 безработным гражданам, адресная поддержка оказана 80 гражданам, переезжающим на работу в другую местность.  В реализации мероприятий Программы участвовали свыше 450 работодателей города, в том числе около 30%  представителей малого бизнеса.

Своевременно проводилась организационная и разъяснительная работа среди работодателей города о порядке реализации краевой целевой Программы. В этих целях проводились совещания в  районных администрациях города, круглые столы со специалистами кадровых служб, посещения предприятий города. Еженедельно проводилась корректировка участников краевой целевой Программы.

Благодаря действию Программы удалось сохранить трудовые коллективы Барнаульского завода «Кристалл»,   Барнаульского радиозавода, Барнаульского аппаратурно-механический завода,  Завода кузнечно-прессового оборудования.  

За счет Программы были организованы рабочие места по уборке и благоустройству города и дворовых площадок, в летних оздоровительных лагерях, городских парках, студенческих отрядах. 

В реализацию мероприятий Программы были включены 22 муниципальных предприятия, которые  организовали рабочие места для 1115 человек и выплатили 27,9 млн. рублей заработной платы за счет средств Программы,  8 муниципальных учреждений здравоохранения трудоустроили на дополнительные места 68 человек и выплатили 679 тыс.рублей. Через районные комитеты по образованию Железнодорожного, Ленинского и Октябрьского районов - 261 человек, которым выплачено 1779 тыс. рублей. В реализации Программы участвовали 27 ТОС, 2 жилищных компании.

В бюджет города от реализации Программы поступило более                    13 млн.рублей налога на доход физического лица с заработной платы работников.

По самозанятости безработных граждан были рассмотрены и вынесены на городскую инвестиционную комиссию порядка 100 бизнес-планов безработных граждан.

Проводимая работа способствовала сдерживанию безработицы на уровне 1,5% , что является одним из низких показателей среди городов Алтайского края и столиц Западной Сибири.
Несмотря на финансовые сложности продолжается работа по вопросам охраны труда и аттестации рабочих мест. 

Реализация вопросов в области охраны труда обеспечивалась согласно закону Алтайского края от 07.05.2007 №36 «Об охране труда в Алтайском крае». 

С целью поддержки предприятий особое внимание в 2009 года было уделено использованию льгот, предоставляемых Правительством РФ по охране труда. В результате организации города привлекли более                 100 млн.рублей средств фонда социального страхования на покупку средств индивидуальной защиты, проведение углубленных медицинских осмотров, диспансеризацию работников, аттестацию рабочих мест. На сегодняшний день аттестацию завершили более  1200 предприятий и организаций. В городе 68% работников трудятся на аттестованных рабочих местах. 

За 2009 год в семинарах по вопросам трудового законодательства приняли участие более 600 руководителей и лиц, ответственных за состояние охраны труда на предприятии. 

Кроме этого, на базе учебного центра ООО «Сибирский центр безопасности труда» проводятся бесплатные семинары  для субъектов малого бизнеса. В 2009 году в них приняли участие 102 человека.

Ежеквартально проводится анализ состояния производственного травматизма и  профессиональной заболеваемости работников.

За 2009 год произошло 48 несчастных случаев, в которых пострадало  56 человек (2008 г.-  71 человек). По сравнению с 2008 годом снижение количества несчастных случаев - на 29,4%.
Ведется заключение коллективных договоров. Охват работников коллективно-договорным регулированием составляет 186 тыс.человек или 75% от общего количества работающих. 

Уровень жизни населения

В 2009 году сохранилась позитивная динамика повышения заработной платы. Среднемесячная заработная плата одного работника по полному кругу предприятий выросла на 8,3% и составила 13020 рублей. Среднемесячная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий увеличилась в 2009 году на 7,9% и составила 15160 рублей.
В январе-декабре 2009 года среднемесячные денежные доходы населения в номинальном выражении выросли на 5,3% и составили             18,4 тыс.рублей. 
Сравнительный анализ темпов роста заработной платы работников по полному кругу предприятий показывает, что г.Барнаул  уступает краевым и среднероссийским показателям.

Сравнительный анализ темпов роста заработной платы работников

за  2009 год

	Показатель
	Барнаул
	Край
	Россия

	Среднемесячная заработная плата (руб.)
	13020
	10837
	18785 предв.

	Темп роста среднемесячной заработной платы (%)
	108,3
	111,4
	108,5


В 2009 году в связи с кризисными явлениями в экономике  основной задачей было решение проблемы, связанной с задолженностью по заработной плате в организациях внебюджетного сектора экономики, своевременностью ее выплаты и занятостью населения. С целью контроля за ситуацией и оперативностью принятия мер осуществлялся еженедельный мониторинг своевременности выплаты заработной платы работникам.

В 2009 году на 52  предприятиях возникала просроченная задолженность по заработной плате, в 45 организациях долги погашены полностью  перед 15425 работниками. 

Для погашения задолженности подготовлены и проведены более 40 заседаний рабочей группы и совещаний.

Отлажена система взаимодействия с органами надзора. По просьбе администрации города прокуратурой проводились проверки, по результатам которых 345 руководителей оштрафованы. По решению суда дисквалифицированы 6 руководителей предприятий. 

Прочие вопросы
Стабильно работает городской пассажирский транспорт. Ежедневно на линию выходит до 800 единиц наземного пассажирского транспорта и 200 единиц электрического. В 2009 году было приобретено 36 единиц городского транспорта.  Продолжается внедрение спутниковой навигационной системы управления пассажирскими перевозками ГЛОНАСС. На сегодня блоками навигации оборудовано более 580 автобусов, 160 трамваев, весь троллейбусный парк.

Для безопасность дорожного движения в г.Барнауле построены 6 новых и реконструированы 5 светофорных  объектов. 

В городе уже установлено более 25 тысяч дорожных знаков, из них - 1400 в 2009 году. 

Согласно плану городской программы энергосбережения на 2008 – 2010 годы продолжались работы по замене устаревших светильников на новые энергоэкономичные, что позволило уменьшить затраты на 250 тысяч КВт/ч, а также улучшить освещение более 20 улиц частного сектора. 

Для решения задач  по обеспечению более эффективного участия институтов гражданского общества в социально-экономическом развитии города, совершенствованию механизмов поддержки новых общественных объединений и инициативных групп граждан  принята долгосрочная целевая программа «Развитие общественных инициатив в г. Барнаула на 2010-2012 годы».

В городе складывается благоприятная демографическая ситуация. В 2009 году по сравнению с 2008 годом при увеличении числа родившихся  на 219 человек  численность умерших сократилась на 427 человек. Естественная убыль  населения города сменилась приростом, который составил 222 человека.

Анализ развития демографических процессов

	Показатель (на 1000 человек населения)
	Барнаул
	Край
	СФО
	Россия

	Коэффициент рождаемости
	12,1
	12,4
	14,0
	12,4

	Коэффициент смертности 
	11,7
	14,4
	13,9
	14,2

	Естественный прирост  (убыль (-) населения
	0,3
	-2,0
	0,1
	-1,8


В 2009 году в городе сохранился  миграционный прирост населения и составил 1796 человек (2008 год- 816 человек). Число прибывших в город по сравнению с 2008 годом увеличилось на 4,4%, выбывших за его пределы снизилось на 7,1%.

В результате взаимного влияния демографических и миграционных факторов впервые за последнее время численность населения города выросла и по оценке составила на конец года 652,7 тыс.человек.
В декабре введены в строй после реконструкции и капитального ремонта 4 детских сада на 1140 мест. Охват детей дошкольного возраста услугами детских садов составляет 75% (по краю  – 66%), и это при том, что рождаемость детей в городе за последние 5 лет стабильно растет.

В 2009 году, не взирая на экономические сложности, все дошкольные учреждения переведены на новую систему оплаты труда. 

Благодаря усилиям краевой администрации система здравоохранения города пополнилась двумя мощными краевыми медицинскими центрами -клинической поликлиникой и онкологическим центром.

В 2009 году открыты два первичных сосудистых центра на базе городских больниц №5 и №11 на 120 коек. И это уже дало свои результаты – смертность от острых нарушений мозгового кровообращения снизилась примерно на 20%.

В ряде поликлиник запущен и проходит апробацию проект по дистанционной записи пациентов.

Две больницы - №1 и №11 получили право оказывать высокотехнологичную медицинскую помощь – по нейрохирургии и травматологии, ортопедии и урологии.

Продолжается работа по поддержке учреждений культуры. Впервые за последние 10 лет общий объем фондов муниципальных библиотек увеличился более,  чем на 127 тысяч экземпляров.

В 4 раза увеличился компьютерный парк библиотек и в 2 раза -количество пользовательских мест с доступом  в Интернет.

Юными барнаульцами, на всех уровнях российских, краевых и международных соревнований только по линии культуры завоевали почти 800 призовых мест. 

В 2009 году проведена большая работа по развитию физической культуры. Охват населения спортивно-массовой работой составляет 21,4%, что на 6% больше уровня 2008 года. За год проведено около 700 спортивных мероприятий по 60 видам спорта. 

Для активного отдыха населения в городе действует 830 спортивных объектов.

В 2009 году введены в эксплуатацию следующие объекты спортивного назначения: 

- крытая хоккейная площадка им. А.Черепанова;

- МУДОД «Дворец спорта для детей и юношества «Победа»; 

- велнесс-центр «Магис-спорт» с двумя бассейнами;

- 13  новых спортивных дворовых площадок.

В целом в рамках реализации городских целевых программ в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта удалось:

снизить коэффициент младенческой смертности с 7,1 до 6,9;

охват населения флюрографическими осмотрами остался на уровне 2008 года и составил 6,28%;

увеличить долю детей в возрасте от 3 до 7 лет получающих дошкольную образовательную услугу   с 89 до 89,4%;

увеличить охват учащихся школ летним отдыхом с 60% до 61%; 

повысить долю школьников, охваченных горячим питанием, с 87 до 95%. Благодаря участию в федеральном проекте по модернизации пищеблоков школ в 2009 году заменено технологическое оборудование в 46 школах. Таким образом, практически все школьные столовые перешли на новую систему питания;
увеличить удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, с 21,4 до 21,6%. В начале 2009 года принята долгосрочная целевая программа по развитию физической культуры, спорта и пропаганды здорового образа жизни;

увеличить уровень компьютеризации библиотек. После завершения в 2009 году реализации подпрограммы по компьютеризации библиотек эти учреждения стали полноценными публичными и доступными центрами социальной информации.

В 2009 году разработан и согласован со всеми необходимыми государственными органами Генеральный план городского округа – города Барнаула Алтайского края, в ближайшее время будут утверждены Правила землепользования и застройки городского округа, а также Программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города.

Дальнейшее увеличение объемов жилищного строительства возможно только при комплексной застройке. Ведется работа по обеспечению инженерной инфраструктурой кварталов 2008 и 2011. Разработан проект планировки и межевания Северо-Западного планировочного района.

Продолжают формироваться и застраиваться пригородные поселки Власиха, Центральный.

В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2009 году привлечено финансовых средств на выплаты медицинскому персоналу в объеме 168,98 млн. рублей (за 2008 год - 171,9 млн. рублей), оплачено талонов родовых сертификатов в родильных домах и женских консультациях на сумму 77,1 млн. рублей (за 2008 год - 86,8 48,7 млн. рублей).

В рамках дополнительной диспансеризации в 2009 году осмотрено 22,9 тыс.человек. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в 2009 в конкурсе лучших учителей из 154 (в 2008 году - 139 педагогов, в 2007 году - 135 педагогов), принявших участие в конкурсе педагогов, победителями реализации проекта стали 53 барнаульских педагога (в 2008 году - 43, в 2007 году - 42). 

Победителями конкурса талантливой молодежи стали 15 человек (2008 год – 23 человека, 2007 год – 17 человек).

В 2009 году конкурс общеобразовательных учреждений проходил в новом формате. С этого года данное направление проекта не предусматривает финансирование за счет средств федерального бюджета.

 Победителем  конкурса «Новая школа Алтая – 2009» является МОУ «Гимназия №69» Железнодорожного района.

В 2009 году в городе реализован второй этап федерального проекта по отработке новых подходов в организации питания школьников. Создание условий для обеспечения школьников качественным и здоровым питанием, пропаганда здорового питания позволили увеличить  охват школьников питанием  с 87% в  2007 году до  94%  учащихся  в 2009 году. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» за 12 месяцев 2009 года на развитие личных подсобных хозяйств выдано 13 кредитов на сумму  1,5 млн.рублей (2008 год -16 кредитов на сумму 1,8 млн. рублей).
Потребительский рынок

В 2009 году темпы развития потребительского рынка города замедлились. Оборот розничной торговли составил 83,1 млрд.рублей или 82,1% к уровню прошлого года. Оборот общественного питания снизился  на 33,3%. Населению оказано платных услуг на 28,8 млрд.рублей или  97,5% к уровню прошлого года. 
Анализ развития потребительского рынка

	Показатель 
	Барнаул
	Край
	Округ
	Россия

	Индекс физического объема оборота розничной торговли, %
	82,1
	80,6
	89,3
	94,5

	Индекс физического объема  платных услуг, (%)
	97,5
	97,3
	93,7
	95,7


Сравнительная оценка итогов развития потребительского рынка показывает, что общегородские темпы роста оборота розничной торговли превышают краевые  и уступают среднероссийскому показателю. Вместе с тем, индекс физического объема  платных услуг по г.Барнаулу превышает значения показателей, сложившихся в целом по  краю и России.

Индекс потребительских цен на все товары и услуги в 2009 году сложился ниже, чем за предыдущий год (109,6% и 114,7% соответственно). Средние цены на продовольственные товары выросли на 7,0%, за аналогичный период прошлого года - на 19,1%, на платные услуги - на 10,5% и 15,6% соответственно. Цены на непродовольственные товары увеличились на 11,2%, в предыдущем году на 10,7%

За 2009 год сеть предприятий потребительского рынка увеличилась на 227 объектов, в том числе на 111 предприятий торговли, 83 - бытового обслуживания, 33 - общественного питания, за счет чего дополнительно создано 1124 рабочих мест (в 2008 году - на 272 предприятия, из них 15 - общественного питания, 96 - предприятий розничной торговли и 161 -предприятие бытового обслуживания, было создано 2100 новых рабочих мест).

Удельный вес присутствия продуктов местных товаропроизводителей розничной сети города в 2009 году составляет 69% (2008 год - 58%).

В целях социальной поддержки населения идёт постоянное развитие сети социальных предприятий.

В городе работают 77 социальных продовольственных магазинов, 33 социальных непродовольственных магазина и 44 социальных предприятия бытового обслуживания (2008 год - 70 социальных продовольственных магазинов, 38 социальных предприятий бытового обслуживания). В 2009 году был создан Барнаульский Союз социальных магазинов, в состав которого вошло 21 предприятие. 

В 2009 году организовано 12 социальных продовольственных ярмарок. Общий товарооборот ярмарок составил 59,5 млн.рублей (в 2008 году - 38,2 млн.рублей).

Продукция местных товаропроизводителей реализовывалась по ценам ниже розничных цен по городу на 10-15%.

Обеспеченность торговыми площадями увеличилась по сравнению с 2008 годом на 7,7% и  составила 615 кв.м на 1000 тысячу жителей (в 2008 году - 571 кв.м).

Показатели обеспеченности населения предприятиями потребительского рынка составили: в общественном питании – 44,7 посадочных мест в общедоступной сети на 1 тыс. жителей (2008 год - 41,6) , в бытовом обслуживании - 8,9 рабочих мест на 1 тыс. жителей, что больше данного показателя за 2008 год на 9,8%.

Учитывая сложную экономическую ситуацию, рост безработицы, особое внимание на потребительском рынке уделяется реализации социально-экономической политики по дальнейшей поддержке малообеспеченных граждан. За отчетный период количество социальных продовольственных магазинов увеличилось на 9 предприятий,  36-и магазинам  непродовольственной группы товаров и 7-и предприятиям бытового обслуживания присвоен социальный статус. В 79 социальных продовольственных магазинах обслуживаются 66418 граждан, нуждающихся в социальной поддержке. Социальные карты для обслуживания в непродовольственных магазинах получили 8424 человека. В социальных предприятиях бытового обслуживания зарегистрировалось 13350 человека, льготное обслуживание получили 12272 барнаульца.

Состояние местных бюджетов

Исполнение бюджета города 2009 года в условиях финансового кризиса было сложным. 

За 2009 год поступило собственных доходов бюджета в объёме  4434,8 млн.рублей. Доля налоговых поступлений - 80%.

В 2009 году по сравнению с 2008 годом рост недоимки составил 24,7% или 126,6 млн. рублей (для сравнения можно привести рост недоимки в период более стабильной экономической ситуации; в 2006 году  - 8,2%, в 2007 году  - 9,7%).

По итогам 2009 года налоговые и неналоговые доходы городского бюджета снизились на 1,5% и составили 4674,5 млн.рублей.

Налоговые поступления увеличились на 0,6% и составили           3677,1 млн.рублей. Рост наблюдается за счет увеличения налога на доходы физических лиц на 1% или на 22,1 млн. рублей и налогов на имущество на 27,8% или на 90,9 млн. рублей.

Фактическая бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов на душу населения составила 7178,9 рублей, что на 2% ниже уровня 2008 года. 

Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования за 2009 год составила 63,1%, на уровне 2008 года(63%). 

Доля межбюджетных трансфертов из краевого бюджета (за исключением субвенций) в объеме собственных доходов бюджета города составила 20,8%, что ниже уровня 2008 года (23%).

В целом поступления из вышестоящих бюджетов составили           2727 млн.рублей, или 97,6% к уровню 2008 года, в основном за счет уменьшения субсидий на 8% или на 95,7 млн. рублей и дотаций на 11,8% или на 10 млн.рублей, что связано со сложившейся экономической ситуацией и сокращением расходов на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов. Поступление субсидий за счет исполнения Федерального закона 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» увеличилось на 48,7% или на 200,7 млн.рублей. В целом на реализацию Федерального Закона №185-ФЗ выделены бюджетные средства в размере 651,2 млн.рублей. 

По сравнению с уровнем 2008 года расходы по вопросам местного значения снизились на 6,8%, в том числе снизились расходы на жилищно-коммунальное хозяйство на 22,2 %, в социальной сфере рост составил:

на образование – 11,5%;

на здравоохранение – 3,5%.

Расходы по отрасли культуры остались на уровне 2008 года.

В целях увеличения поступления налоговых и неналоговых доходов администрацией города в 2009 году проводился оперативный мониторинг основных источников доходов бюджета города. По результатам мониторинга информация о выявленных фактах несвоевременной уплаты или отсутствия платежей рассматривалась на совещаниях в администрации города. Рассмотрены материалы  в отношении 950 предприятий, допустивших снижение поступления в бюджет города налоговых и неналоговых доходов. По итогам проведенной работы оплачено более 120 млн.рублей.

Сведения о 67 предприятиях, недобросовестно исполняющих обязанности по уплате налоговых и неналоговых платежей в бюджет города, направлены в правоохранительные органы. 
В целях  наполняемости бюджета города администрациями районов города проводится работа по выявлению действующих, но не зарегистрированных предприятий,   фактов самовольного строительства жилья и объектов завершенного индивидуального строительства, не оформленных в эксплуатацию. 

С 2008 года бюджет города принимается на 3-летний период. Бюджет города на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов формировался исходя из реального поступления доходов. В приоритетном порядке, не снижая уровень 2009 года, включены расходы на оплату труда работников бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, публичные нормативные обязательства, обслуживание муниципального долга.

В конце 2009 года в целях более эффективного расходования бюджетных средств и улучшения санитарного состоянии города в каждом районе создано автономное учреждение для выполнения работ по благоустройству территории.

Действенным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов является процедура размещения муниципального заказа.

При его размещении экономия бюджетных средств составила 288,5 млн.рублей. В сравнении с 2008 годом эффективность использования бюджетных средств повысилась.

По инициативе Администрация Алтайского края в целях повышения эффективности системы управления городом в систему муниципального управления внедрён предметно-зональный (проблемно-объектный) метод государственного управления. 
Администрацией города продолжается реализация антикризисных мер, направленных на оздоровление ситуации в экономике и социальной сфере. 

