ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсационных выплат малоимущим гражданам по уплате налога на имущество физических лиц»
Настоящий проект подготовлен в соответствии с частью 5 статьи 20 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края, в целях реализации права на предоставление дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Проектом решения предусматривается предоставление компенсационной выплаты малоимущим гражданам в размере 50% от суммы уплаченного налога, но не более 1,0 тыс. рублей за один налоговый период по уплате налога за жилое помещение, кадастровая стоимость которого не превышает 2,0 млн. рублей,
Планируемый срок вступления в силу проекта решения с 01.12.2021.
Проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 

Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы                              от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по социальной поддержке города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта решения на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

Принятие данного проекта решения не повлечет за собой изменения                 в другие правовые акты.
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