ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ 
для предоставления муниципальной услуги

Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Гражданским кодексом Российской Федерации;
Градостроительным кодексом Российской Федерации;
Земельным кодексом Российской Федерации;
Налоговым кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе»               (далее – ФЗ «О рекламе»);
Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ;
Федеральным законом от 06.04.2011 №63-ФЗ «Об электронной подписи»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2012 №634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг»;
ГОСТ Р 52044-2003 «Наружная реклама на автомобильных дорогах и территориях городских и сельских поселений. Общие технические требования к средствам наружной рекламы. Правила размещения»;
постановлением Администрации Алтайского края от 25.09.2012 №506 «Об утверждении Порядка организации и проведения торгов по продаже права на заключение договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на расположенных в границах города Барнаула земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена»;
Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края;
решением Барнаульской городской Думы от 26.07.2010 №333                 «Об утверждении Положения о комитете по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула»;
решением Барнаульской городской Думы от 22.12.2010 №423            «Об утверждении Правил размещения наружной рекламы в городе Барнауле» (далее - Правила размещения наружной рекламы);
решением Барнаульской городской Думой от 27.10.2017 №15                «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа - города Барнаула»;
решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №117                 «Об утверждении Положений о районах в городе Барнауле и администрациях районов города Барнаула»;
постановлением Администрации города Барнаула от 18.07.2019 №1140
«Об утверждении Порядка организации аукциона по продаже права на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на зданиях, сооружениях или ином недвижимом имуществе, являющемся муниципальной собственностью города Барнаула»;
постановлением администрации города Барнаула от 05.09.2018 №1487 «Об утверждении схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной собственности Алтайского края или муниципальной собственности города Барнаула»;
[bookmark: _GoBack]постановлением администрации города от 27.11.2014 №2525                      «Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной собственности Алтайского края или муниципальной собственности, и вносимых в нее изменений».
