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ПРОГНОЗ
социально-экономического развития города Барнаула на 2019 – 2021 годы

Прогноз социально-экономического развития города Барнаула на 
2019 – 2021 годы (далее  прогноз) разработан с учетом сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза социально-экономического развития Алтайского края на 2019 – 2021 годы, исходя из динамики развития города за предшествующий период и текущей социально-экономической ситуации.

Оценка достигнутого уровня социально-экономического 
развития города Барнаула

По итогам развития города за 2017 год и первого полугодия 
2018 года наблюдается рост показателей промышленного производства, инвестиций, реальной заработной платы, потребительского спроса населения, замедляется инфляция.
В 2017 году крупными и средними предприятиями города отгружено продукции на сумму 82,6 млрд. рублей, малыми  82,4 млрд. рублей 
(в соответствующем периоде прошлого года  84 и 47,4 млрд. рублей соответственно). Индекс промышленного производства по полному кругу организаций достиг 105,5%. По результатам первого полугодия 2018 года индекс промышленного производства составил 102,6%. Выше чем в целом по промышленности сработали организации по водоснабжению, водоотведению и утилизации отходов  116,4%, обеспечению электроэнергией, газом и паром  106,4%, рост обрабатывающих производств составил 101,5%, преимущественно за счет увеличения выпуска транспортных средств и оборудования  более чем в два раза, машин и оборудования  на 25,5%, текстильных изделий  на 19,4%. В сравнении с соответствующим периодом прошлого года существенно выросли объемы производства химических веществ  на 14,1% и неметаллической минеральной продукции  на 13,6%. В сфере пищевой промышленности наблюдается снижение объема выпуска продукции до 93,9%. С учетом сложившейся тенденции индекс промышленного производства в 2018 году оценивается на уровне 102,2% (приложение).
Продолжается деятельность предприятий по реализации инвестиционных проектов. За январь-декабрь 2017 года вложения в основной капитал по крупным и средним организациям составили 18,5 млрд. рублей, в сопоставимых ценах – 89,8%. В видовой структуре наибольшую долю занимают инвестиции в машины и оборудование  28,8% и жилищное строительство  27,2%. В первом полугодии 2018 года доля средств организаций и населения, направленных на жилищное строительство, увеличилась до 31,8%. Общий объем инвестиций достиг 8,2 млрд. рублей (соответствующий период 2017 года – 5,9 млрд. рублей), в сопоставимых ценах – 103,8%. По итогам года инвестиции в основной капитал ожидаются на уровне 19,4 млрд. рублей, индекс физического объема  100%.
Ситуация на рынке труда в 2017 году характеризовалась положительной динамикой роста заработной платы по крупным и средним организациям  107% (в соответствующем периоде прошлого года  105,6%), в реальном выражении рост составил 103,7%. В первом полугодии 2018 года, благодаря постепенному росту экономики и реализации мер по повышению оплаты труда работников бюджетных организаций, обозначенных в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, темпы роста оплаты труда в номинальном и реальном выражении достигли 112,8 и 110,6% соответственно. Официально зарегистрированная безработица за отчетный период снизилась с  0,4 до 0,3% к трудоспособному населению. По итогам 2018 года ожидается замедление темпа роста оплаты труда до 108,9%, связанное с высокой расчетной базой второй половины 2017 года. 
Восстанавливается потребительская активность населения: оборот розничной торговли и общественного питания в сопоставимых ценах увеличились на 0,3 и 0,7% соответственно, объем предоставленных платных услуг  на 1,1%. По итогам 2018 года индекс потребительских цен на товары и услуги ожидается на уровне 102,6%, оборот розничной торговли в сопоставимых ценах  100%, общественного питания  100,5%, индекс физического объема платных услуг прогнозируется с увеличением на 2,3%. 

Оценка факторов и ограничений экономического роста, 
характеристика вариантов развития

Экономическому росту способствует решение задач, определенных документами стратегического планирования, планами мероприятий и дорожными картами, направленным на социально-экономическое развитие города. В качестве ограничения учитывается возможное ухудшение внешнеполитической и экономической ситуации. 
Разработка прогноза осуществляется на вариативной основе. Первый (базовый) вариант сформирован с учетом сохранения существующих тенденций в экономике и социальной сфере, предусматривает увеличение объемов промышленного производства, рост инвестиций в основной капитал, повышение уровня доходов населения и дальнейшее восстановление потребительского спроса. Второй (целевой) вариант прогноза разработан с учетом выхода экономики на траекторию устойчивого роста за счет повышения уровня инвестиционной и инновационной активности предприятий. Данный вариант характеризуется ускоренным социально-экономическим развитием города. 

Промышленное производство

Драйверами промышленности в 2019 – 2021 годах будут предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов, готовых металлических изделий, машин и оборудования, текстильных изделий.
В среднесрочном периоде прирост промышленного производства в сопоставимых ценах ожидается по базовому варианту – от 2,9 до 3,2%, 
по целевому – от 3,7 до 4%. 

Инвестиции 

В прогнозном периоде продолжится оказание содействия субъектам инвестиционной деятельности в рамках развития муниципально-частного партнерства.
Увеличение объема инвестиций в основной капитал
в 2019 – 2021 годах по базовому варианту ожидается от 20,3 
до 22,1 млрд. рублей, по целевому  от 20,5 до 22,8 млрд. рублей.

Потребительский рынок

В среднесрочной перспективе сеть предприятий розничной торговли и общественного питания будет расширяться за счет открытия объектов в новых микрорайонах города. 
Рост оборота розничной торговли на 2019 – 2021 годы в сопоставимых ценах прогнозируется по базовому варианту развития  в  пределах 101  102,2%, по целевому – 101,8  103%. Индекс физического объема оборота общественного питания возрастет в границах от 100,8 до 101,8% по базовому варианту, от 102 до 103%  по целевому.  Увеличение объема платных услуг в сопоставимых ценах ожидается в пределах от 102,5 до 103,5%. 
Индекс потребительских цен на все товары и услуги прогнозируется в границах от 103,6 до 104,2%.

Уровень жизни населения

В период с 2019 по 2021 годы повышение заработной платы прогнозируется во всех сферах экономики города, рост выше среднего ожидается в обрабатывающей промышленности, строительной отрасли, оптовой и розничной торговле, образовании, здравоохранении, культуре и спорте. 
Учитывая политику, проводимую на всех уровнях власти в целях повышения реальных доходов населения, в среднесрочном периоде темп роста оплаты труда по базовому варианту прогнозируется в пределах от 108 до 109%, по целевому  от 109 до 109,8%. 

Труд и занятость

В среднесрочном периоде прогнозируется положительная динамика численности работников крупных и средних организаций, 
по базовому сценарию развития от 158,5 до 162 тыс. человек, по целевому – от 159 до 162,3 тыс. человек. Безработица ожидается на уровне 2018 года  0,3% к трудоспособному населению.



























