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Приложение 2
к Положению о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края


КРИТЕРИИ
[bookmark: _GoBack] отнесения объектов контроля к категориям риска причинения 
вреда (ущерба) при осуществлении муниципального контроля 
в сфере благоустройства

	№ 
п/п
	Критерии отнесения объектов контроля 
к категориям риска
	Категория риска

	1.
	Несоблюдение в ходе контрольного мероприятия контролируемыми лицами обязательных требований муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула в сфере благоустройства:
а) наличие в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, случаев причинения вреда жизни и здоровью  физических лиц, имуществу третьих лиц  в результате нарушения контролируемыми лицами обязательных требований муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула в сфере благоустройства;
б) установление в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, фактов несоблюдения контролируемым лицом обязательных требований муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула в сфере благоустройства – вынесено предписание об устранении выявленных нарушений;
наличие в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, случаев воспрепятствования контролируемыми лицами или их представителями доступу инспекторов на объект контроля;
наличие на дату принятия решения об отнесении объекта контроля к категории риска вступившего в силу в течение трех последних лет постановления о назначении административного наказания по объекту муниципального контроля, связанного с нарушением требований муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула в сфере благоустройства;
в) наличие у контрольного органа сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям – объявлено предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований;
г) установление фактов соблюдения контролируемым лицом обязательных требований муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула в сфере благоустройства – отсутствие нарушений
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	2.
	Проведение контрольных мероприятий в отношении контролируемых лиц:
а) ранее в отношении контролируемого лица контрольные мероприятия – не проводились;
б) последнее контрольное мероприятие в отношении контролируемого лица проведено – более трех лет назад;
в) последнее контрольное мероприятие в отношении контролируемого лица проведено – в течение последних трех лет
	

высокая


средняя


низкая

	3.
	Поступление обращений от граждан, организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления, информации от правоохранительных органов, из средств массовой информации, свидетельствующих о нарушении контролируемым лицом обязательных требований законодательства в сфере благоустройства:
а) в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, поступило два и более обращения граждан, организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления, либо две и более информации от правоохранительных органов, из средств массовой информации, свидетельствующие о нарушении контролируемым лицом обязательных требований в сфере благоустройства;
б) в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, поступило одно обращение гражданина, организации, органов государственной власти, органов местного самоуправления, информация от правоохранительных органов, из средств массовой информации о нарушении контролируемым лицом обязательных требований в сфере благоустройства;
в) в течение календарного года, предшествующего году составления планов проведения плановых контрольных мероприятий на очередной календарный год, не поступало обращений граждан, организаций, органов государственной власти, органов местного самоуправления, информации от правоохранительных органов, из средств массовой информации, свидетельствующих о нарушении контролируемым лицом обязательных требований в сфере благоустройства
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