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АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДА  БАРНАУЛА
КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ ГОРОДА БАРНАУЛА

ПРИКАЗ
01.10.2015                                                                      

              № 58
г. Барнаул
О признании утратившим силу приказа комитета от 18.08.2015 №50 «Об утверждении порядка списания имущества муниципальной казны, переданного органам местного самоуправления города Барнаула для организации бухгалтерского учета и выполнения функций балансодержателя»

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Положением о порядке управления муниципальным имуществом города Барнаула, утвержденным решением Барнаульской городской Думы                            от 10.06.2005 №138, Положением о комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, утвержденным решением Барнаульской городской Думы от 26.12.2008 №28:
 ПРИКАЗЫВАЮ:
1.
Признать утратившим силу приказ комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула от 18.08.2015 №50                      «Об утверждении порядка списания имущества муниципальной казны, переданного органам местного самоуправления города Барнаула для организации бухгалтерского учета и выполнения функций балансодержателя». 


2.
Отделу управления муниципальными предприятиями и учреждениями (Кузнецова А.Ю.) обеспечить размещение приказа на официальном Интернет-сайте города Барнаула и на официальном Интернет-сайте комитета.

3.
Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета Белову Т.Н. 
Председатель комитета   





      С.Н.Фоминых
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