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[bookmark: P38]ПОРЯДОК
участия города Барнаула в государственных программах
Российской Федерации и Алтайского края

1. Общие положения

1.1. Порядок участия города Барнаула в государственных программах Российской Федерации и Алтайского края (далее – Порядок) регламентирует деятельность отраслевых (функциональных) органов администрации города Барнаула, отраслевых (функциональных) органов местного самоуправления города Барнаула по участию в реализации государственных программ Российской Федерации и Алтайского края, порядок их взаимодействия с органами исполнительной власти Алтайского края, координирующими реализацию государственных программ Российской Федерации и Алтайского края.
1.2. Порядок разработан в целях реализации мероприятий социально-экономического развития города Барнаула за счет средств бюджетов всех уровней, внебюджетных источников.
1.3. В Порядке используются следующие понятия и сокращения:
мероприятия (объекты) социально-экономического развития – мероприятия (объекты) социально-экономического развития города Барнаула, реализуемые или создаваемые на территории города за счет средств бюджетов всех уровней, внебюджетных источников (далее – МОСЭР);
городские отраслевые комитеты (отделы, управления) – отраслевые (функциональные) органы администрации города Барнаула, отраслевые (функциональные) органы местного самоуправления города Барнаула, осуществляющие исполнительно-распорядительную деятельность в определенной сфере управления городом Барнаулом;
краевые органы исполнительной власти – органы исполнительной власти Алтайского края, координирующие реализацию государственных программ Российской Федерации и Алтайского края, непрограммных мероприятий, направленных, в том числе, на социально-экономическое развитие города Барнаула;
федеральные органы исполнительной власти – федеральные органы исполнительной власти, ответственные исполнители, соисполнители государственных программ Российской Федерации, государственные заказчики государственных программ Российской Федерации;
программы – государственные программы Российской Федерации и Алтайского края (далее – Программы);
соглашение – соглашение, заключаемое администрацией города Барнаула или отраслевыми (функциональными) органами местного самоуправления города Барнаула, с одной стороны, и краевыми органами исполнительной власти, с другой стороны, об участии города Барнаула в Программах (далее – Соглашение).

2. Порядок предоставления предложений и бюджетных заявок
на включение МОСЭР в проекты Программ и действующие
Программы

2.1. Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула (далее – комитет экономического развития) ежегодно, до 05 мая, направляет в городские отраслевые комитеты (отделы, управления) перечень действующих и планируемых к утверждению Программ.
2.2. Городские отраслевые комитеты (отделы, управления):
осуществляют сбор информации о разработке федеральными органами исполнительной власти, краевыми органами исполнительной власти проектов Программ, проводят анализ действующих Программ, уточняют условия и возможность участия в них города Барнаула;
направляют краевым органам исполнительной власти предложения по включению МОСЭР в проекты либо в действующие Программы в сроки, определенные краевыми органами исполнительной власти;
ежеквартально, до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, направляют в комитет экономического развития информацию о ходе подачи заявок на участие города Барнаула в Программах на очередной год и плановый период (приложение 1 к Порядку), копии документов, направленных в краевые органы исполнительной власти, содержащих предложения об участии города Барнаула в Программах, в электронном виде, а также информацию о намерении и сроках заключения Соглашений;
ежегодно, до 01 июня, направляют в комитет экономического развития бюджетные заявки для включения мероприятий в краевую адресную инвестиционную программу (далее – бюджетная заявка);
осуществляют заключение Соглашений в сроки, определенные краевыми органами исполнительной власти;
направляют в комитет экономического развития информацию о заключении Соглашений в течение пяти рабочих дней с момента их заключения;
в случае включения МОСЭР в Программы, обеспечивают утверждение муниципальных программ города Барнаула либо внесение изменений в действующие муниципальные программы города Барнаула с учетом МОСЭР, в соответствии с Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации города Барнаула.
2.3. На основании бюджетных заявок, предоставляемых городскими отраслевыми комитетами (отделами, управлениями), комитет экономического развития готовит сводную бюджетную заявку для включения МОСЭР в краевую адресную инвестиционную программу и направляет ее в Министерство экономического развития Алтайского края, а также в краевые органы исполнительной власти в соответствии с Порядком формирования и реализации краевой адресной инвестиционной программы, оценки и бюджетной эффективности инвестиционных проектов, планируемых к реализации с участием средств бюджета Алтайского края, утвержденным постановлением Администрации Алтайского края от 05.08.2009 №348.

3. Порядок предоставления отчетности об участии в Программах

3.1. Городские отраслевые комитеты (отделы, управления):
предоставляют отчетность в краевые органы исполнительной власти согласно заключенным с ними Соглашениям в сроки, установленные краевыми органами исполнительной власти;
ежеквартально, в сроки, установленные Порядком разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации города, формируют отчет о реализации муниципальных программ города Барнаула, в том числе МОСЭР, в модуле «Муниципальные программы» автоматизированной информационной системы «Социально-экономическое развитие города Барнаула»;
в случае, если МОСЭР не включены в муниципальные программы города Барнаула, ежеквартально, до 15 числа месяца, следующего за отчетным периодом, предоставляют в комитет экономического развития информацию по итогам участия в Программах (приложение 2 к Порядку).
3.2. Комитет экономического развития:
ежеквартально проводит мониторинг реализации МОСЭР;
ежегодно, до 01 апреля, предоставляет сводную информацию по итогам участия городских отраслевых комитетов (отделов, управлений) в Программах главе города Барнаула.
























































