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ОТЧЕТ
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Барнаулу о деятельности Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Барнаулу за 2021 год

Минувший год для УМВД России по г. Барнаулу[footnoteRef:1], его структурных и строевых подразделений был достаточно непростым, работать сотрудникам полиции пришлось в более напряженном режиме.  [1:  Далее – «УМВД» или «Управление».] 

В течении 2021 года в тесном взаимодействии с администрацией                  г. Барнаула реализовывался комплекс различных организационных и практических мероприятий, направленных на поддержание правопорядка на территории города.  
Реализованы меры, направленные на установление подозреваемых в совершении преступлений лиц и выявление правонарушений, принято участие в проведении выборов депутатов в федеральный и региональный парламент и в иных, значимых для жителей и гостей города, событиях. Обеспечена охрана порядка в период подготовки и проведения в городе Барнауле II этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ. В результате чрезвычайных происшествий и угрозы общественной безопасности допущено не было.
	По итогам проводимой работы удалось сохранить контроль за оперативной обстановкой, поддерживать ее на социально терпимом уровне и добиться ряда положительных результатов по основным направлениям оперативно-служебной деятельности. Оперативная обстановка в городах Сибири, функционирующих в одинаковых условиях, показывает, что по-прежнему, уровень преступности в городе Барнауле остается ниже среднего.
За 12 месяцев 2021 года в краевом центре зарегистрировано увеличение числа совершенных преступлений на 3,0% (с 13573 до 13985). Возросло количество выявленных экономических преступлений (+10,7%, с 488 до 540), преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (+1,9%, с 1544 до 1573), фактов совершения преступлений, связанных с неправомерным доступом к компьютерной информации (+33,1%, со 163 до 217), увеличилось количество поставленных на официальный статистический учет фактов совершения преступлений, связанных с мелким хищением имущества лицами, подвергнутыми административным наказаниям (+40,9%, с 298 до 420).
Удалось добиться снижения регистрации по таким составам преступлений, как убийство (-29,7%, с 37 до 26), причинение тяжкого вреда здоровью (-7,6%, со 118 до 109), грабеж (-15,3%, с 59 до 50), разбой (-11,1%, с 18 до 16), вымогательство (-62,5%, с 8 до 3), квартирные кражи (-10,9%, с 82 до 73), кражи из складов, баз и магазинов (-50,8%, с 61 до 30). 
В настоящее время на фоне нестабильной макроэкономической ситуации одним из наиболее значимых направлений является борьба с преступлениями в сфере экономики и противодействия коррупции.  
В первом ряду стоят задачи по осуществлению мер по защите бюджетных средств, в том числе выделяемых на реализацию государственных программ и различных целевых программ. 
В истекшем году выявлено 540 экономических и коррупционных преступлений, оперативная раскрываемость увеличилась на 12% (до 38,5%), процент расследованных уголовных дел возрос до 48,8% (2020 – 43,5%). 
Раскрыт ряд резонансных преступлений, таких как, задержание и помещение под стражу преступной группы в составе 3 человек за изготовление и сбыт на территории города поддельных денежных купюр, задержание организованной группы из 5 человек, реализующей спиртосодержащую продукцию под видом коньяка, в результате потребления которого у потерпевших наступала смерть, в июле предъявлено обвинение за коррупционные противоправные деяния заместителю главного врача Краевого наркодиспансера, также раскрыт ряд других, имеющих общественную значимость преступных проявлений.
За совершение тяжких и особо тяжких экономических и коррупционных преступлений к уголовной ответственности привлечено 75 лиц, тогда как в 2020 году – только 23.
Выявлено 25 преступлений, связанных с освоением бюджетных средств (+56,2%), 83 преступления коррупционной направленности (+20,3%).
В результате оперативной и профилактической работы, в том числе в местах сбыта похищенного, обеспечено снижение регистрации и увеличение раскрываемости преступлений против собственности, таких как карманные кражи, кражи из автомобилей и кражи самих автомобилей. 
В связи с участившимися в летне-осенний период фактами краж в садоводствах, почти 3 месяца сотрудниками полиции проводились рейдовые мероприятия на территориях садовых некоммерческих товариществ с целью установления подозреваемых.  В ноябре оперативным путем установлена преступная группа, участникам которой доказана причастность к совершению почти 30 краж данной категории.
Вместе с тем, довольно значительное число преступлений, совершенных в садоводческих товариществах в 2021 году, так и осталось не раскрыто. 
В целях противодействия IT-преступлениям, занявшим весомую долю в криминальном секторе, благодаря налаживанию электронного документооборота с платежными системами и банками, постоянному взаимодействию с новыми финансовыми организациями, обеспечению 99% жителей города наглядными материалами «памятками как обезопасить себя от мошенничеств», регулярным выступлениям и публикациям на Интернет-ресурсах и в СМИ, организованным вещанием в местах массового пребывания граждан, дополнительному созданию специализированных отделений на базе отдела дознания города и уголовных розысков отделов полиции УМВД по раскрытию и расследованию преступлений, совершаемых посредством информационно-телекоммуникационных технологий, и целевым выездам сотрудников полиции в служебные командировки в регионы России, достигнуто следующее.
Рост краж с банковских карт не допущен (2020 – 1765, 2021 – 1767). 
Несмотря на то, что регистрация телефонных и интернет мошенничеств увеличилась на 23% (с 1563 до 1924), одновременно на 40% возросло число фиксируемых покушений на IT-мошенничество, то есть граждане самостоятельно пресекают действия злоумышленников, прекращая телефонный разговор или интернет-переписку, после чего сообщают о случившемся в полицию.  
В истекшем периоде 2021 года проведен ряд значимых задержаний за серийные дистанционные преступления.
К примеру, в ноябре в служебной командировке в Новосибирской области была задержана преступная группа, состоящая из 5 лиц, подозреваемых в совершении 30 мошенничеств с использованием сайта «Работа.ру». 
В результате проводимой работы рост количества расследованных фактов дистанционных хищений составил 54% (с 330 до 508).
Однако, какими бы не были положительными результаты, противостоять интернет-мошенникам в ближайшем будущем придется еще довольно активно, потому как способы совершения преступлений постоянно меняются, чего не сказать о доверчивости, а скорее, наивности, которая остается у большинства жителей города Барнаула. 
Особого внимания заслуживает организация профилактической работы. Прошедший год наглядным образом продемонстрировал имеющиеся положительные результаты в предупреждении подростковой (-10,4%), «алкогольной» преступности (-15,3%), преступности, совершаемой на бытовой почве (-19,1%). 
	Вместе с тем, второй год остается актуальной проблема повторного совершения преступлений лицами, отбывающими наказание, не связанное с лишением свободы. 
70% лиц, ранее совершавших преступления, в 2021 году повторно привлечены к уголовной ответственности, 40% из них имеют на своем счету более 3 преступлений, 30% лиц совершили преступления с неснятой судимостью.  Ввиду того, что работа с лицами, повторно совершающими преступления, не является исключительной прерогативой полиции, в ней задействованы различные государственные ведомства, УМВД внесено предложение о комплексном рассмотрении вопроса на заседании Совета общественной безопасности города Барнаула в 2022 году. 
Принимаемыми мерами по противодействию уличной преступности удалось добиться существенного снижения количества преступлений, совершенных в общественных местах (-10,7%), одновременно с этим, на 12,1% сократилась уличная преступность.
При реализации государственной политики в области безопасности дорожного движения, сотрудниками Госавтоинспекции пресечено 95 тысяч административных правонарушений, за нарушения правил дорожного движения наложено штрафов на сумму более 99 миллионов рублей.
В 2021 году особое внимание уделялось стабилизации аварийности на городских дорогах, вносились необходимые коррективы в работу подразделений ОГИБДД, проведено более шестисот различных профилактических мероприятий. 
Как итог, на 18% сокращено количество учетных дорожно-транспортных происшествий (с 1010 до 831), однако при этом возросла тяжесть последствий дорожно-транспортных происшествий (с 2,5 до 2,9). 
По-прежнему не снижается число дорожно-транспортных происшествий на пешеходных переходах (2020 – 245, 2021 – 244), количество погибших пешеходов возросло до 21 (2020 – 20), 11 человек погибли непосредственно на самих пешеходных переходах (2020 – 8).
На дорогах города Барнаула выявлен 2121 водитель в состоянии алкогольного опьянения, вместе с тем на 18% возросло количество ДТП с их участием (60), в которых 9 человек погибли (2020 – 6).
В 2022 году, помимо выполнения основных функций, перед УМВД стоят задачи по обеспечению безопасности в период проведения выборов депутатов Барнаульской городской Думы, по охране общественного порядка при проведении значимых для жителей и гостей краевой столицы событий. 
Личный состав Управления способен выполнить поставленные задачи в полном объеме и обеспечить правопорядок в городе Барнауле.
С целью наращивания совместных усилий в сфере противодействия преступности предлагается:

1. В целях наиболее существенного воздействия профилактических мер, направленных на предупреждение мошенничеств в отношении жителей                                 г.Барнаула, рассмотреть возможность проведения разъяснительной работы при приеме граждан, в том числе в органах территориальных общественных самоуправлений, депутатами Барнаульской городской Думы;
1. С учетом расширения и застройки города Барнаула, с целью приведения в соответствие к единым требованиям технических параметров сегментов аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (от 28 июня 2017 г.  № 4516п-П4), продолжить работу по выделению дополнительного финансирования мероприятий программы «Обеспечение прав граждан и их безопасности», направленного на развитие и содержание аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»;
1. Рассмотреть возможность выделения финансирования на проведение ремонтно-восстановительных работ в участковом пункте полиции, расположенном по улице Фестивальная, д. 4 (пос. Новосиликатный), а также для строительства в Индустриальном районе города Барнаула нового участкового пункта полиции, обслуживающего население, проживающее в пределах границ муниципального образования города Барнаула Алтайского края – оси Павловского тракта, улиц Малахова и Власихинской.


Начальник Управления МВД России
по г. Барнаулу                                                                                      А.С. Майдоров


