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Приложение 2
к распоряжению
администрации города
от 20.04.2017 №101-р
ПОЛОЖЕНИЕ
о рабочей группе по организации предоставления
государственных и муниципальных услуг в городе Барнауле
1. Общие положения

1.1.
Рабочая группа по организации предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Барнауле (далее – рабочая группа) является координационно-совещательным органом.

1.2.
Основными целями создания рабочей группы являются:

повышение качества и доступности предоставления органами администрации города и иными органами местного самоуправления города Барнаула (далее – органы местного самоуправления) государственных и муниципальных услуг;

обеспечение информационной открытости и прозрачности деятельности органов местного самоуправления при оказании государственных и муниципальных услуг.
1.3.
Рабочая группа в своей деятельности руководствуется Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, законами и иными нормативными правовыми актами Алтайского края, муниципальными правовыми актами и настоящим Положением.
2. Задачи рабочей группы

2.1.
Содействие внедрению электронной формы предоставления государственных и муниципальных услуг органами местного самоуправления;
2.2.
Реализация органами местного самоуправления принципа «одного окна» при предоставлении государственных и муниципальных услуг;
2.3.
Применение органами местного самоуправления системы межведомственного электронного взаимодействия;
2.4.
Предоставление органами местного самоуправления полной, актуальной и достоверной информации о порядке оказания государственных и муниципальных услуг, в том числе в электронной форме.
3. Функции рабочей группы

3.1.
Выработка рекомендаций по дальнейшему развитию муниципальной автоматизированной информационной системы «Электронный Барнаул», предназначенной для предоставления муниципальных услуг в электронной форме;
3.2.
Координация деятельности органов местного самоуправления по их взаимодействию с краевым автономным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края»;
3.3.
Оказание методической поддержки по вопросам применения системы межведомственного электронного взаимодействия;
3.4.
Координация деятельности органов местного самоуправления по информированию населения города о порядке и способах предоставления государственных и муниципальных услуг и популяризации электронной формы оказания государственных и муниципальных услуг;
3.5.
Координация деятельности органов местного самоуправления по размещению актуальных сведений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» через порталы предоставления государственных и муниципальных услуг, и официальные сайты органов местного самоуправления.
4. Права рабочей группы

4.1.
Запрашивать и получать от органов местного самоуправления и подведомственных им организаций информацию, документы и материалы, необходимые для осуществления своих функций и задач;
4.2.
Заслушивать доклады органов местного самоуправления об организации предоставления государственных и муниципальных услуг;
4.3.
Разрабатывать и направлять главе администрации города предложения по вопросам улучшения качества предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Барнауле;
4.4.
Приглашать на заседание рабочей группы руководителей, специалистов органов местного самоуправления, органов исполнительной власти Алтайского края и подведомственных им учреждений, а также экспертов и представителей общественности.
5. Организация деятельности рабочей группы

5.1.
Основной формой деятельности рабочей группы является заседание, которое проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в полугодие.

5.2.
Состав рабочей группы утверждается распоряжением администрации города.
В состав рабочей группы входят председатель, заместитель председателя, секретарь и члены рабочей группы.

5.3.
Председатель рабочей группы руководит деятельностью рабочей группы, утверждает план рабочей группы на предстоящий год, повестку очередного заседания рабочей группы.
5.4.
Председатель, заместитель и члены рабочей группы принимают решения путем открытого голосования простым большинством голосов. При равенстве голосов, голос председателя рабочей группы является решающим.

5.5.
Секретарь рабочей группы ведет протокол заседания рабочей группы, оформляет его в течение пяти рабочих дней со дня заседания.

Протокол подписывает председатель рабочей группы (в случае его отсутствия – заместитель председателя рабочей группы) и секретарь рабочей группы.
Копия протокола в течение трех рабочих дней с момента его подписания направляется членам рабочей группы.

5.6.
Контроль за исполнением принятых рабочей группой решений осуществляется секретарем рабочей группы. Информация о результатах исполнения решений рабочей группы предоставляется председателю рабочей группы.
Первый заместитель главы администрации
города, руководитель аппарата





    В.Г.Франк
