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Приложение

к решению городской Думы

от 25.03.2016 №596
Отчет 

о деятельности Счетной палаты города Барнаула 
за 2015 год

Отчет о деятельности Счетной палаты города Барнаула (далее – Счетная палата) за 2015 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон №6-ФЗ), статьи 20 Положения о Счетной палате города Барнаула, утвержденного решением Барнаульской городской Думы от 30.09.2011 №598.
1. Общие сведения о деятельности Счетной палаты

Счетная палата является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Барнаульской городской Думой (далее – городская Дума) и ей подотчетна. Счетная палата обладает организационной и функциональной независимостью, осуществляет свою деятельность самостоятельно.

Порядок организации и деятельности Счетной палаты определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом №6-ФЗ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, муниципальными нормативными правовыми актами. 

Штатная численность работников Счетной палаты в отчетном году составляла 10 человек: председатель, заместитель председателя, 2 аудитора, 4 инспектора,  главный специалист - главный бухгалтер и ведущий специалист, совмещающий функции секретаря руководителя, делопроизводителя и специалиста по кадровой и административно-хозяйственной работе.

Организация работы Счетной палаты строится на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
Основные направления работы – контрольная и экспертно-аналитическая деятельность осуществлялись в 2015 году в соответствии с утвержденным планом, сформированным исходя из полномочий Счетной палаты, включая проведение обязательных мероприятий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, с учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, предложений городской Думы, обращений Счетной палаты Алтайского края, Барнаульской транспортной прокуратуры. 

План работы Счетной палаты на 2015 год, утвержденный коллегией Счетной палаты, выполнен в полном объеме.
Комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2015 году составлял единую систему контроля за соблюдением бюджетного законодательства в процессе формирования и исполнения городского бюджета, законностью, эффективностью использования средств бюджета города, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
2. Основные результаты контрольной деятельности

Счетной палаты

В отчетном году Счетной палатой в ходе 9 контрольных мероприятий проведено 32 проверки, в том числе документальных с выходом на место - на 14 объектах, из них 12 органов местного самоуправления города и 2 коммерческие организации (ООО «Барнаульский речной порт», ОАО «Эко-комплекс»); камеральных – 18 проверок (в рамках внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города за 2014 год).
Общий объем проверенных бюджетных средств в 2015 году (с учетом внешней проверки отчета об исполнении бюджета города за 2014 год) составил 19533,5 млн. рублей. В ходе проверок установлено финансовых нарушений на сумму 744879,3 тыс. рублей,  в том числе:
нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд – 129414,5 тыс. рублей;

нарушения установленного порядка управления и распоряжения имуществом,  ведения Реестра объектов муниципальной собственности – 28837,4 тыс. рублей;

принятие бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств – 10907,1 тыс. рублей;

неэффективное расходование средств бюджета города – 2870,5 тыс. рублей;

нарушения при применении бюджетной классификации расходов – 2027,7 тыс. рублей;

нарушения ведения бухгалтерского учета, составления отчетности – 264887,8 тыс. рублей;
недопоступление платежей в бюджет города – 359,6 тыс. рублей;

прочие нарушения – 305574,7 тыс. рублей.
В отчетном году устранено финансовых нарушений на сумму 289097,1 тыс. рублей, из них восстановлено в бюджет города 2236,9 тыс. рублей, в том числе:

- по результатам проверок, проведенных в 2015 году, устранено финансовых нарушений на сумму 283219,5 тыс. рублей, из них восстановлено в бюджет города 359,6 тыс. рублей;

- по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, - на сумму 5877,6 тыс. рублей, из них восстановлено в бюджет города 1877,3 тыс. рублей.
Устранение выявленных в ходе проверок нарушений находится на постоянном контроле Счетной палаты. Основными мерами по устранению нарушений являются: возврат (восстановление) израсходованных неправомерно бюджетных средств; взыскание задолженности по платежам в бюджет; приведение нормативных правовых актов в соответствие требованиям, исключающим условия или причины, способствовавшие возникновению нарушений в процессе формирования и исполнения бюджета, неэффективному использованию муниципального имущества; приведение бухгалтерского учета и отчетности в соответствие с действующими нормативными актами.

На переходящем контроле остаются нарушения в сумме 320198,4 тыс. рублей, из них подлежит возмещению в бюджет города 1432,1 тыс. рублей.
Отчеты о результатах проведенных контрольных мероприятий рассмотрены коллегией Счетной палаты и направлены в городскую Думу и главе администрации города, информации размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
В целях принятия надлежащих мер и устранения выявленных нарушений и недостатков руководителям проверенных объектов направлено 11 представлений, которыми внесено 62 предложения об устранении выявленных нарушений и недостатков, повышении эффективности использования бюджетных ресурсов и муниципальной собственности, возмещении причиненного ущерба и привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении бюджетного законодательства.

Информация об исполнении представлений поступает в Счетную палату в течение месяца после направления представления. Устранение отдельных нарушений требует более длительных сроков, в связи с чем представления находятся на контроле Счетной палаты до полной реализации.

Кроме этого, подготовлено и направлено 40 информационных писем о результатах контрольных мероприятий курирующим заместителям главы администрации города и в отраслевые комитеты администрации города.
Из представленных Счетной палате информаций следует, что итоги проверок обсуждены в организациях и учреждениях, ими разработаны и осуществляются мероприятия по выполнению предложений Счетной палаты. В результате проведенной работы в отчетном периоде 13 представлений снято с контроля, реализовано 65 предложений (в том числе по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному, - 8 представлений и 18 предложений), 19 работникам проверенных организаций уменьшен размер премий, 1 работник привлечен к дисциплинарной ответственности.
2.1. Контроль за соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения отчета об исполнении бюджета города

В рамках исполнения статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города за 2014 год, включая проверку бюджетной отчетности 22 главных администраторов бюджетных средств (в том числе 4 – с выходом на место), и подготовлены соответствующие заключения. 
Бюджет города в 2014 году исполнен по доходам в объеме 10801139,8 тыс. рублей или 102,8% к плану, по расходам – 10668065,3 тыс. рублей или 95,0% к плану, с превышением доходов над расходами на 133074,5 тыс. рублей. 
В 2014 году в общей сумме поступивших доходов доля налоговых доходов составила – 40,6%, неналоговых доходов – 19,9%, безвозмездных поступлений – 39,5%. Наибольшую долю составили расходы на образование - 51,9% в общем объеме расходов; доля расходов на жилищно-коммунальное хозяйство составила 15,8%, на национальную экономику – 11,2%, на общегосударственные вопросы – 11,1%, на социальную политику – 6,1%, на культуру – 2,4%. 

Основные параметры бюджета города исполнены в большем объеме по сравнению с исполнением бюджета города за 2013 год: 
- объем доходов увеличился на 524055,5 тыс. рублей или на 5,1%, в том числе: неналоговых доходов - на 674472,3 тыс. рублей или на 45,6%, безвозмездных поступлений – на 436462,2 тыс. рублей или на 11,4%, при снижении налоговых доходов  на 586879,0 тыс. рублей или на 11,8%;

- объем исполнения расходов увеличился на 324528,4 тыс. рублей или 3,1%. Увеличение расходов произошло на общегосударственные вопросы, национальную безопасность и правоохранительную деятельность, жилищно-коммунальное хозяйство, образование, культуру, средства массовой информации при сокращении расходов на национальную экономику, охрану окружающей среды, физическую культуру и спорт, социальную политику, обслуживание государственного и муниципального долга. 

Расходная часть бюджета не исполнена в полном объеме, в основном, за счет остатков на конец отчетного года средств федерального и краевого бюджетов, предоставления социальных пособий и выплат по факту обращений граждан, экономии от процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в рамках Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Внешней проверкой отчета об исполнении бюджета города за 2014 год Счетной палатой были установлены нарушения и недостатки на общую сумму 139286,4 тыс. рублей, в том числе основная сумма – 126023,3 тыс. рублей – нарушения в сфере исполнения федеральных законов от 21.07.2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ).

Кроме этого, установлено принятие бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств – 10907,1 тыс. рублей,  нарушения при применении бюджетной классификации расходов в части наименований целевых статей при планировании и финансировании расходов по отдельным объектам адресной инвестиционной программы города – 2027,7 тыс. рублей, нарушения порядка ведения бюджетного учета и составления бюджетной отчетности – 324,5 тыс. рублей, неэффективные расходы средств бюджета города – 3,8 тыс. рублей. 

Выявленные отклонения отдельных показателей бюджетной отчетности повлияли на достоверность бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, допустивших нарушения, и, соответственно, консолидированной бюджетной отчетности за 2014 год, вместе с тем не повлияли на достоверность показателей представленного отчета «Об исполнении бюджета города за 2014 год, расходовании резервного фонда».

Отмечен большой объем задолженности по налоговым и неналоговым платежам в бюджет города, работа по снижению которой является резервом для увеличения доходной части бюджета. Так, по состоянию на 01.01.2015 задолженность по налогам и сборам в бюджет города составила 372137,0 тыс. рублей, по сравнению с 2013 годом увеличилась на 34180,0 тыс. рублей или на 10,1%. Задолженность по неналоговым доходам городского бюджета по состоянию на 01.01.2015 составила 704328,0 тыс. рублей, по сравнению с 2013 годом увеличилась на 165142,0 тыс. рублей или на 30,6%.
По итогам внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета города Счетной палатой направлено представление об устранении выявленных нарушений органу, организующему исполнение бюджета города – комитету по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – горфинкомитет), 3 представления - главным администраторам бюджетных средств, допустившим нарушения бюджетного законодательства, и 13 информационных писем – главным администраторам бюджетных средств, у которых выявлены отдельные недостатки при исполнении бюджета города, составлении отчетности. 
В целях устранения нарушений и недостатков по результатам рассмотрения материалов внешней проверки годового отчета «Об исполнении бюджета города за 2014 год, расходовании резервного фонда» принято распоряжение администрации города от 19.06.2015 №163-р «О мерах по устранению нарушений, выявленных Счетной палатой города Барнаула», контроль за исполнением которого возложен на заместителя главы администрации города по экономической политике.

Устранены нарушения в части применения кодов бюджетной классификации, ведения бюджетного учета, списана нереальная к взысканию задолженность, главными распорядителями средств бюджета города усилен контроль за принятием бюджетных обязательств, состоянием дебиторской и кредиторской задолженности. Кроме этого, проводятся мероприятия по увеличению поступлений в бюджет города, взысканию задолженности по неналоговым доходам, повышению эффективности бюджетных расходов. За ненадлежащее  исполнение бюджетного процесса и допущенные нарушения 1 работник привлечен к дисциплинарной ответственности, понижен размер премии 9 работникам органов местного самоуправления на сумму 6,1 тыс. рублей. Кроме того, результаты внешней проверки учтены главными распорядителями бюджетных средств и горфинкомитетом при оценке качества финансового менеджмента по состоянию на 01.01.2016 в соответствии с постановлением администрации  города от 03.10.2012 №2776 «Об утверждении порядка и Методики оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета города».
2.2. Контроль за использованием средств бюджета города, эффективностью управления и распоряжения муниципальной собственностью

В рамках последующего контроля за расходованием средств бюджета города, соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью Счетной палатой в 2015 году проведено 8 контрольных мероприятий:

1. Проверка соблюдения требований Положения о порядке приватизации объектов муниципальной собственности для включения объектов недвижимого имущества в прогнозный план приватизации на 2015 год в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула;
2. Проверка соблюдения условий, целей и порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов ООО «Барнаульский речной порт»  за пассажирские перевозки речным транспортом на внутригородских линиях на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края в 2014 году;
3. Проверка осуществления бюджетных полномочий комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула как главным администратором доходов бюджета города в части доходов, получаемых от продажи земли, находящейся в муниципальной собственности;
4. Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета города в рамках адресной инвестиционной программы на приобретение техники для вывоза и утилизации твердых бытовых отходов;
5. Проверка использования средств, предусмотренных в бюджете города в 2014 году и текущем периоде 2015 года на ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог города в комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула;

6. Проверка своевременности и полноты   поступления в бюджет города доходов по договорам купли – продажи объектов муниципального нежилого фонда, заключенным с субъектами малого и среднего предпринимательства в порядке реализации преимущественного права приобретения ими арендуемого имущества;

7. Проверка учета объектов внешнего благоустройства в комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула в рамках системы учета муниципального имущества и ведения Реестра объектов муниципальной собственности;

8. Проверка порядка предоставления субсидий физкультурно-спортивным организациям из бюджета города на реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта.

В 2015 году в рамках проводимых контрольных мероприятий осуществлялись проверки организации работы по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, обязанность по осуществлению которых возложена на главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, главных администраторов (администраторов) доходов бюджета, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита бюджета в соответствии со статьей 160.2-1 Бюджетного кодекса РФ, Правилами осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в городе Барнауле, утвержденными постановлением администрации города от 01.08.2014 №1641. Данными проверками был выявлен ряд проблем в этой области: отсутствие разработанных локальных актов по организации внутреннего финансового контроля и аудита, низкая эффективность проводимых контрольных мероприятий и т.д. Требуется расширение внутреннего финансового контроля главных администраторов бюджетных средств, который должен быть направлен на соблюдение внутренних стандартов и процедур организации своей деятельности, включая участие в составлении проекта бюджета города и его исполнении, составление бюджетной отчетности и ведение бюджетного учета, в том числе в подведомственных учреждениях, подготовку и организацию осуществления мер, направленных на повышение результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, а также на контроль за объемом и качеством предоставляемых муниципальных услуг (выполняемых работ).

Проведенной проверкой соблюдения требований Положения о порядке приватизации объектов муниципальной собственности для включения объектов недвижимого имущества в прогнозный план приватизации на 2015 год в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула (далее – КУМС) нарушений не установлено. В соответствии с пунктом 2.2 Положения о порядке приватизации объектов муниципальной собственности, утвержденного решением городской Думы от 27.08.2002 №259, КУМС обеспечена государственная регистрация права муниципальной собственности на объекты недвижимости, предлагаемые для включения в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности на 2015 год, все указанные объекты недвижимости учтены в Реестре объектов муниципальной собственности.
В соответствии с обращением Барнаульской транспортной прокуратуры, связанным с проведением проверки исполнения бюджетного законодательства поднадзорными органами, проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения условий, целей и порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов ООО «Барнаульский речной порт» (далее – Общество) за пассажирские перевозки речным транспортом на внутригородских линиях на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края в 2014 году».

Предоставление из бюджета города субсидий на указанные цели осуществлялось в соответствии с Порядком предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, выполняющим пассажирские перевозки речным транспортом на внутригородских линиях на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденным постановлением администрации города от 30.08.2010 №2572 (в ред. постановления от 30.01.2014 №136) (далее – Порядок).

Согласно Порядку субсидии предоставляются юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, выполняющим пассажирские перевозки речным транспортом на внутригородских линиях (далее - получатели субсидий) по тарифам, утвержденным решением Управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, на основании договора, заключенного с комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула (далее – комитет по дорожному хозяйству) на оказание услуг по регулярным перевозкам пассажиров и багажа речным транспортом на внутригородских линиях по результатам конкурса и договора о предоставлении субсидий. Субсидии предоставляются получателям субсидий ежемесячно в течение навигационного периода на безвозмездной и безвозвратной основе в пределах бюджетных ассигнований на эти цели, предусмотренных комитету по дорожному хозяйству на очередной финансовый год. Размер субсидий определяется как разница между фактическими расходами на осуществление пассажирских перевозок на внутригородских линиях речного транспорта, сложившимися за отчетный месяц, и фактическими доходами от вышеуказанных перевозок. 

В проверяемом периоде комитетом по дорожному хозяйству с Обществом заключены договоры:

- на оказание услуг по перевозке пассажиров и багажа речным транспортом от 25.03.2014 б/н, срок действия - до 25.03.2019;

- о предоставлении субсидий на возмещение недополученных доходов от перевозки пассажиров речным транспортом на внутригородских линиях от 28.03.2014 №8/5, срок действия - до 31.12.2014.

За период с апреля по октябрь 2014 года Обществом представлено в комитет по дорожному хозяйству 7 ежемесячных расчетов объемов недополученных доходов, согласно которым фактические расходы на осуществление пассажирских перевозок на внутригородских линиях речного транспорта, сложившиеся за навигационный период 2014 года, составили 1383,3 тыс. рублей, доходы – 287,9 тыс. рублей, субсидия – 1095,4 тыс. рублей.

Проверкой соответствия вышеуказанных расчетов данным бухгалтерского учета Общества установлены отдельные нарушения при отражении Обществом в расчетах фактических расходов за отдельные отчетные периоды, что не повлекло дополнительных выплат из бюджета. 
Копия акта проверки направлена в Барнаульскую транспортную прокуратуру. Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и главе администрации города. 
Контрольным мероприятием «Проверка осуществления бюджетных полномочий комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула (далее – комитет по земельным ресурсам) как главным администратором доходов бюджета города в части доходов, получаемых от продажи земли, находящейся в муниципальной собственности» установлено следующее.

Одними из основных функций комитета по земельным ресурсам являются организация и проведение аукционов по продаже земельных участков, находящихся в муниципальной собственности; администрирование неналоговых доходов, поступающих в бюджет города от использования земельных участков. 

В 2014 году комитетом по земельным ресурсам проведено 13 аукционов, по результатам которых заключено 9 договоров купли-продажи земельных участков общей площадью 1,5 га (4 - для строительства многоквартирных домов, 1 - для строительства блокированного жилого дома, 1 - для организации детской спортивной площадки, 3 - для строительства иных объектов); без проведения торгов осуществлена продажа земельных участков по 20 договорам купли-продажи общей площадью 3,5 га (12 - с гражданами, являющимися собственниками жилых домов; 8 - с собственниками расположенных на них зданий). Поступление доходов от продажи земельных участков, находящихся в собственности городских округов, в 2014 году составило 49411,2 тыс. рублей (128,9% к плану). 
В 1 квартале 2015 года комитетом по земельным ресурсам по результатам проведения 3 аукционов заключено 2 договора купли-продажи земельных участков площадью 0,4 га, а также заключено 4 договора купли-продажи земельных участков общей площадью 5,7 га с собственниками расположенных на них зданий без проведения торгов. По состоянию на 01.04.2015 года в бюджет города поступили доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности городских округов, в сумме 6941,1 тыс. рублей (62,0% к годовому плану).
Заключение договоров купли - продажи осуществлялось комитетом по земельным ресурсам в соответствии с действующим законодательством.

Проверкой установлены финансовые нарушения и недостатки на общую сумму 12490,9 тыс. рублей - факты несвоевременного и неверного начисления доходов по отдельным договорам купли-продажи земельных участков, что повлияло на достоверность бюджетной отчетности комитета по земельным ресурсам, но не повлияло на полноту поступления доходов в бюджет города; факты несвоевременного предоставления сведений по администрируемым доходам в горфинкомитет для составления кассового плана исполнения бюджета города.
Проверка организации внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита показала, что контрольные мероприятия в отношении администрирования неналоговых доходов проводятся недостаточно эффективно.

По результатам контрольного мероприятия в комитет по земельным ресурсам направлено представление Счетной палаты с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшей работе. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и главе администрации города. Копия отчета направлена для сведения в горфинкомитет.

Согласно поступившей информации комитетом по земельным ресурсам приняты следующие меры: проведена разъяснительная работа с должностными лицами, допустившими нарушения, с целью их недопущения в дальнейшем; усилен контроль за документооборотом в целях своевременного администрирования неналоговых доходов; установленный порядок оплаты по договорам купли-продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, соблюдается; с целью закрепления функций по осуществлению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита внесены изменения в локальные нормативные правовые акты комитета. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей уменьшен размер ежемесячной премии заместителю председателя комитета по земельным ресурсам. 

В рамках контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета города в рамках адресной инвестиционной программы на приобретение техники для вывоза и утилизации твердых бытовых отходов» проведена проверка за 2013-2014 годы в комитете жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула (далее – комитет ЖКХ), 2 встречные проверки: в КУМС и ОАО «ЭКО-Комплекс».

Распределение расходов на инвестиционный проект «Приобретение техники для вывоза и утилизации твердых бытовых отходов», заказчиком которого являлся комитет ЖКХ, осуществлялось: в 2013 году – в соответствии с адресной инвестиционной программой города Барнаула на 2013-2015 годы (далее – Программа на 2013 год), утвержденной постановлением администрации города от 07.11.2012 №3239; в 2014 году – в соответствии с адресной инвестиционной программой города Барнаула на 2014-2016 годы (далее – Программа на 2014 год), утвержденной постановлением администрации города от 30.12.2013 №3934. 
Плановый объем финансирования был определен в сумме 68850,0 тыс. рублей за счет средств бюджета города, из них на 2013 год – 38850,0 тыс. рублей; на 2014 год - 30000,0 тыс. рублей.

Фактическое исполнение расходов по Программам составило в 2013 году – 38838,4 тыс. рублей (99,97% к плану), в 2014 году – 30000,0 тыс. рублей или 100% к плану.

В рамках адресных инвестиционных программ на 2013, 2014 годы комитетом ЖКХ было приобретено 20 единиц техники для вывоза и утилизации твердых бытовых отходов (14 мусоровозов, 2 трактора, 2 автомобиля-самосвала, 1 погрузчик, 1 каток-уплотнитель) на общую сумму 68838,4 тыс. рублей. Нарушений законодательства при закупке указанной техники не установлено. 

Имели место отдельные недостатки ведения бюджетного учета в части учета банковских гарантий в сумме 6883,8 тыс. рублей, предоставленных поставщиками в размере обеспечения исполнения контрактов. 

Установлены отдельные нарушения в соблюдении требований Положения о порядке формирования адресной инвестиционной программы города Барнаула и включения в бюджет города расходов на осуществление новых инвестиционных проектов, утвержденного постановлением администрации города от 11.08.2008 №2296, в том числе: в предоставлении документов, предусмотренных для включения инвестиционного проекта в Программу на 2014 год; своевременности предоставления отчетов о финансировании и освоении средств по проектам, включенным в перечень инвестиционных проектов, финансируемых за счет средств бюджета города Барнаула в отчетном году, и форм их предоставления; достоверности формирования комитетом ЖКХ в отчете о реализации инвестиционных проектов отдельных показателей (в отчете по состоянию на 01.01.2015 занижены данные об освоенных средствах на 30000,0 тыс. рублей). В период проверки в отчет о реализации инвестиционных проектов по состоянию на 01.01.2015 внесены соответствующие изменения, исправленная форма отчета направлена в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула (далее - комитет по экономике).
В соответствии с распоряжениями КУМС приобретенные комитетом ЖКХ 20 единиц техники были переданы в КУМС для организации бухгалтерского учета и выполнения функций балансодержателя.
Установлено несоответствие данных балансовой стоимости передаваемого мусоровоза марки МКМ-44108 стоимости, отраженной комитетом ЖКХ в акте о приеме-передаче, в результате чего КУМС данная единица техники была учтена по данным бюджетного учета и в Реестре объектов муниципальной собственности по заниженной на 0,5 тыс. рублей стоимости. В период проверки стоимость мусоровоза была увеличена на 0,5 тыс. рублей; соответствующие изменения внесены в Реестр объектов муниципальной собственности.
В 2013-2014 г.г. КУМС осуществлялась передача в арендное пользование техники ООО «ЭкоГрад», в 2014 году переименованным в ООО «БиоСфера», и ОАО «ЭКО-Комплекс». 

Сумма начисленных арендных платежей с учетом транспортного налога по договорам аренды за период пользования проверяемой техникой в 2013-2014 годах составила 2951,7 тыс. рублей, которая полностью оплачена арендаторами и перечислена в доход бюджета города. 

С 01.01.2015 согласно договорам аренды, заключенным на срок до 31.12.2015, техника для вывоза и утилизации твердых бытовых отходов в количестве 20 единиц находится в арендном пользовании ОАО «ЭКО-Комплекс».
Проверкой наличия и состояния находящейся в арендном пользовании ОАО «ЭКО-Комплекс» техники установлено, что вся техника в наличии и используется по назначению; при этом выявлены факты эксплуатации ОАО «ЭКО-Комплекс» 5 единиц техники до установленного договором срока аренды без правовых на то оснований и без внесения платы за пользование муниципальным имуществом, в результате чего сумма неосновательного обогащения, соответствующая сумме арендной платы, которая была бы начислена при заключении договора аренды, составила 31,2 тыс. рублей. В период проверки ОАО «ЭКО-Комплекс» было перечислено в доход бюджета города 35,6 тыс. рублей с учетом процентов за пользование чужими денежными средствами в сумме 4,4 тыс. рублей.

Комитетом ЖКХ не утверждены правовые акты, регламентирующие вопросы организации, проведения и реализации материалов контрольных мероприятий для осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.
По результатам контрольного мероприятия комитету ЖКХ направлено представление Счетной палаты с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшей работе,  КУМС направлена информация для рассмотрения вопроса об усилении контроля за эффективностью использования муниципального имущества, переданного по договорам пользования, в части соблюдения арендаторами сроков аренды полученного в пользование имущества.
Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и главе администрации города. Копии отчета направлены для сведения заместителю главы администрации города по городскому хозяйству и в горфинкомитет.

Заместителю главы администрации города по экономической политике направлена информация о необходимости усиления комитетом по экономике контроля за полнотой и своевременностью предоставления заказчиками документов для включения инвестиционных проектов в адресную инвестиционную программу города.

Согласно поступившей информации комитетом ЖКХ нарушения по ведению бюджетного учета устранены; поставлен на контроль вопрос полноты, своевременности и достоверности предоставления в комитет по экономике документов для включения инвестиционных проектов в адресную инвестиционную программу города; утвержден «Регламент исполнения комитетом ЖКХ процесса «Осуществление внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита».

В соответствии с обращением Счетной палаты Алтайского края о рассмотрении обращения генерального директора ООО «Центр финансово-производственного развития Алтайские закрома» А.И.Тернового проведена проверка использования средств, предусмотренных в бюджете города в 2014 году и 1 полугодии 2015 года на ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог города в комитете по дорожному хозяйству. 

Плановый объем финансирования на ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог города на 2014-2015 годы был определен в сумме 909845,1 тыс. рублей (в том числе: за счет средств бюджета города – 846195,1 тыс. рублей, за счет средств краевого бюджета – 63650,0 тыс. рублей), из них на 2014 год – 532148,9 тыс. рублей (средства бюджета города – 468498,9 тыс. рублей, средства краевого бюджета – 63650,0 тыс. рублей); на 2015 год – 377696,2 тыс. рублей (средства бюджета города).

Фактическое исполнение расходов составило: в 2014 году – 526912,4 тыс. рублей (99,0% к плану), в 1 полугодии 2015 года – 93760,5 тыс. рублей (24,8% к плану).

Выборочной проверкой произведенных комитетом по дорожному хозяйству расходов на ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог фактов расходования средств бюджета города на иные цели не установлено.

Проверкой процедуры планирования дорожной деятельности в комитете по дорожному хозяйству установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», комитетом не разработаны нормативы финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог местного значения, нормативный правовой акт, регламентирующий порядок ремонта и содержания дорог местного значения; не проводится оценка технического состояния автомобильных дорог.

В комитете по дорожному хозяйству отсутствует надлежащий учет о количестве, площадях и протяженности автомобильных дорог города, об их состоянии и параметрах, об обустройстве и оборудовании дорог, о выполнении на них ремонтных работ, работ по строительству и реконструкции, сроках гарантии качества на выполненные работы.

Методика расчета показателя «Доля площади автомобильных дорог, приведенных к нормативному состоянию, в общей площади автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием» в муниципальной программе «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2020 годы», утвержденной постановлением администрации города от 19.08.2014 №1802, не взаимоувязана и не согласуется с требованиями, определенными ГОСТ Р50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения» с учетом ОДН 218.0.006-2002 «Правила диагностики и оценки состояния автомобильных дорог», утвержденными распоряжением Министерства транспорта Российской Федерации от 03.10.2002 №ИС-840-р; не учитывает ежегодное увеличение количества находящихся в неудовлетворительном состоянии автомобильных дорог, естественный износ автодорог местного значения и другие характеристики. Данный недостаток влияет на правильность оценки данного показателя.

В нарушение требований Федерального закона №44-ФЗ комитетом по дорожному хозяйству был заключен и оплачен муниципальный контракт с ООО «Алтайдорстрой» на выполнение работ по устройству дополнительного дренажа на участке от переулка Лесного до шоссе Ленточный бор в рамках реконструкции дороги по ул. Кутузова в размере 3391,2 тыс. рублей без проведения конкурентных процедур определения подрядчика. Проектная документация по указанному контракту не составлялась. 

Установлен факт неэффективного использования средств бюджета города (нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса РФ) в сумме 2276,9 тыс. рублей на оплату работ по строительству тротуаров по ул. Взлетная по муниципальному контракту, заключенному комитетом по дорожному хозяйству с ООО «Базис-плюс», выполненных в дни с неблагоприятными погодными условиями, что является нарушением СНиПов, регламентирующих стандарты в части укладки асфальтобетона. 

Неэффективность  использования средств бюджета города в сумме 2276,9 тыс. рублей подтверждается данными проведенного комитетом по дорожному хозяйству в 2015 году обследования построенных тротуаров по ул. Взлетная, в ходе которого были выявлены многочисленные дефекты, такие как просадки асфальтобетонного покрытия на всем протяжении тротуара, просадки бортового камня. 

Без соблюдения принципа эффективности использования бюджетных средств, установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ, были израсходованы средства бюджета города на приобретение барьерных ограждений (столбов ограждения с элементами архитектурно-художественного литья и звеньев ограждения) по 7 муниципальным контрактам на общую сумму 589,8 тыс. рублей, которые не были установлены и введены в эксплуатацию в течение 7 месяцев с момента приобретения.

Проверкой правильности и своевременности отражения по бюджетному учету приходных и расходных операций, связанных с использованием средств, выделенных комитету по дорожному хозяйству на ремонт, реконструкцию и строительство автомобильных дорог города, установлено, что в нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в отдельных случаях первичные документы (счета-фактуры, акты о приемке выполненных работ) отражались в регистрах бухгалтерского учета несвоевременно.

В нарушение пункта 45 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 №157н (далее – Инструкция №157н), элементы обстановки дороги (дорожные ограждения, дорожные знаки и пр.), установка которых производилась в рамках муниципальных контрактов, не были учтены комитетом по дорожному хозяйству в составе дорог. Общая стоимость списанных на расходы комитета по дорожному хозяйству элементов обстановки дороги без увеличения балансовой стоимости автомобильных дорог составила 2422,7 тыс. рублей. 
В период проверки по данным бюджетного учета комитета по дорожному  хозяйству  стоимость  имущества казны была увеличена на 1154,9 тыс. рублей, соответствующие изменения внесены в Реестр объектов муниципальной собственности.

По результатам контрольного мероприятия комитету по дорожному хозяйству направлено представление Счетной палаты с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшей работе.
Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу, главе администрации города, копия отчета - первому заместителю главы администрации города по дорожно-благоустроительному комплексу и в горфинкомитет.

На совещании у заместителя главы администрации города по дорожно-благоустроительному комплексу А.Ф.Воронкова рассмотрены результаты данного контрольного мероприятия и основные мероприятия по устранению выявленных нарушений и недостатков.

Согласно поступившим информациям комитетом по дорожному хозяйству разработан и утвержден план мероприятий по устранению выявленных нарушений и недостатков, в рамках исполнения которого: разработана форма Акта обследования (диагностики) состояния автомобильных дорог городского округа – города Барнаула; подрядчиком ООО «Базис плюс» в рамках гарантийных обязательств выполнены работы по устранению просадок асфальтобетонного покрытия тротуара по ул. Взлетной, выправлены бортовые камни; по данным бюджетного учета комитета отражены дорожные ограждения на общую сумму 1267,8 тыс. рублей (по стоимости, не подлежащей учету в Реестре объектов муниципальной собственности); первичные документы отражаются в учете своевременно; заключение муниципальных контрактов осуществляется в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ; в целях уточнения протяженности автомобильных дорог комитетом по дорожному хозяйству заключены 4 муниципальных контракта на выполнение работ по технической инвентаризации 580 автомобильных дорог с применением комплекса измерительной передвижной лаборатории, завершение общего объема работ по технической инвентаризации планируется в 2017 году; для оформления в муниципальную собственность объектов дорожной инфраструктуры выполнены и оплачены работы по 8 муниципальным контрактам; комитетом по дорожному хозяйству утвержден Порядок содержания, ремонта и капитального ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа – города Барнаула.  За допущенные нарушения понижен размер премии 5 работникам комитета по дорожному хозяйству.
Исполнение комитетом по дорожному хозяйству представления об устранении выявленных нарушений остается на контроле Счетной палаты.

Контрольное мероприятие «Проверка своевременности и полноты   поступления в бюджет города доходов по договорам купли – продажи объектов муниципального нежилого фонда, заключенным с субъектами малого и среднего предпринимательства в порядке реализации преимущественного права приобретения ими арендуемого имущества» проведено за 2014 год и 1 полугодие 2015 года в КУМС. 

В соответствии с решением городской Думы о бюджете города КУМС является главным администратором доходов от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности. 
Приватизация муниципального недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляется с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон №159-ФЗ). В 2014 году и 1 полугодии 2015 года КУМС заключено 75 договоров купли – продажи с субъектами малого и среднего предпринимательства в порядке реализации преимущественного права на приобретение ими арендуемого имущества, поступления по которым в бюджет города за указанный период составили 49944,8 тыс. рублей, рассрочка платежей по состоянию на 01.07.2015, установленная в соответствии с Федеральным законом №159-ФЗ на 3 года, составила 90843,2 тыс. рублей, что является резервом для увеличения доходной части бюджета города. 
Проверкой установлены отдельные нарушения сроков оплаты задолженности по графикам погашения, предусмотренным договорами купли – продажи. При этом в рамках установленных полномочий КУМС проводилась работа по взысканию задолженности по указанным договорам.
Установлен единичный случай нарушения КУМС Порядка взыскания задолженности по неналоговым доходам, подлежащим уплате в бюджет города, утвержденного постановлением администрации города от 21.01.2013 года №96, в части срока подачи искового заявления в суд (не позднее 6 месяцев со дня возникновения задолженности). Так, по договору купли продажи от 01.07.2014 №80, заключенному с ООО «СВ», задолженность на 01.07.2015 составляла 324,0 тыс. рублей, погашение которой не производилось с апреля 2015 года, и по состоянию на 01.10.2015 срок задолженности составлял 6 месяцев. При этом КУМС не были приняты меры по взысканию задолженности.
С нарушением срока 1 месяц, установленного Положением об учете муниципального имущества городского округа – города Барнаула Алтайского края и ведении Реестра объектов муниципальной собственности города Барнаула, утвержденным решением городской Думы от 08.06.2012 №763, внесены изменения в Реестр по 10 договорам купли - продажи объектов недвижимости, заключенным в проверяемом периоде с субъектами малого и среднего предпринимательства, на сумму 10817,0 тыс. рублей. Несвоевременное внесение изменений в Реестр влияет на актуальность сведений, содержащихся в нем.

Установлены отдельные недостатки ведения бюджетного учета в части достоверности и полноты отражения в учете и бюджетной отчетности операций по приватизации арендуемого муниципального имущества в рамках Федерального закона №159-ФЗ на общую сумму 3528,5 тыс. рублей. КУМС не осуществлялся контроль за выполнением обязанности покупателей объектов недвижимости по заключению ими договора страхования приобретаемого объекта. 

По результатам контрольного мероприятия направлено представление Счетной палаты в КУМС с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшей работе.

Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и первому заместителю главы администрации города, руководителю аппарата. Копия акта направлена для сведения в горфинкомитет. 

Первый заместитель главы администрации города, руководитель аппарата П.Д.Фризен, рассмотрев материалы проверки, направил их заместителю главы администрации города В.Г.Франку для сведения и принятия мер по устранению замечаний Счетной палаты.

По информации, представленной КУМС, выявленные нарушения и недостатки устранены: КУМС ведется работа с покупателями объектов муниципальной собственности, имеющими действующие договоры, по заключению договоров страхования, осуществляется текущий контроль за заключением договоров страхования объектов по вновь заключаемым договорам купли-продажи; усилен контроль за соблюдением требований Федерального закона №159-ФЗ и Регламента по взаимодействию отделов КУМС, достоверностью отражения в бюджетном учете и отчетности операций по приватизации арендуемого имущества, соблюдением установленного порядка взыскания задолженности, своевременностью внесения изменений в Реестр объектов муниципальной собственности. По результатам проверки ООО «СВ» погашена просроченная по состоянию на 01.07.2015 задолженность по договору купли-продажи в сумме 324,0 тыс. рублей.
Контрольным мероприятием «Проверка учета объектов внешнего благоустройства в комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула в рамках системы учета муниципального имущества и ведения Реестра объектов муниципальной собственности» установлено следующее.
В соответствии с п.3.21 Положения о комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, утвержденного решением городской Думы от 28.03.2014 №284, комитет по дорожному хозяйству осуществляет полномочия балансодержателя объектов внешнего благоустройства, являющихся муниципальным имуществом. Проверкой установлено, что фактически, помимо указанных объектов, комитет по дорожному хозяйству является балансодержателем и иного имущества муниципальной казны (инженерные сооружения, навигационное оборудование, оборудование для проведения праздничных мероприятий и другое имущество). 
По состоянию на 17.08.2015 (дату формирования выписки из Реестра объектов муниципальной собственности) по данным бухгалтерского учета комитета по дорожному хозяйству числилось 2652 объекта казны балансовой стоимостью 3534006,8 тыс. рублей, из них: 1617 объектов недвижимого имущества балансовой стоимостью 3422622,1 тыс. рублей; 1035 объектов движимого имущества балансовой стоимостью 111384,7 тыс. рублей.
Согласно Реестру объектов муниципальной собственности по состоянию на 17.08.2015 999 объектов недвижимого имущества казны или 61,8%, числящихся на балансе комитета по дорожному хозяйству, не зарегистрированы в муниципальную собственность, из них по 421 объекту государственная регистрация не является обязательной в соответствии с действующим законодательством.
Проверкой установлены расхождения данных Реестра объектов муниципальной собственности о количестве недвижимого имущества;  количестве, наименованиях и стоимости объектов незавершенного строительства данным бухгалтерского учета комитета по дорожному хозяйству, общая сумма выявленных расхождений составила 15605,9 тыс. рублей. Кроме того, установлены расхождения данных Перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденного постановлением администрации города от 02.09.2015 №1543 (далее - Перечень автомобильных дорог), с данными бухгалтерского учета комитета по дорожному хозяйству о количестве, конечных пунктах автомобильных дорог. Так, по состоянию на 01.10.2015 в учете комитета по дорожному хозяйству не отражены 332 автодороги из 1225, указанных в Перечне автомобильных дорог, из них 36 автодорог балансовой стоимостью 5560,7 тыс. рублей приняты к учету в ходе проверки. При этом 77 автодорог балансовой стоимостью 297646,5 тыс. рублей отражены по учету, но не включены в Перечень автомобильных дорог.
Имели место нарушения и недостатки ведения бухгалтерского учета в части учета автомобильных дорог, полноты и своевременности отражения операций с объектами имущества казны в регистрах бухгалтерского учета  комитета по дорожному хозяйству, документального оформления операций по движению объектов имущества казны, в том числе при передаче в аренду. Так, в нарушение Инструкции №157н, Порядка отражения в бюджетном учете операций с объектами имущества (нефинансовых активов), составляющих казну городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденного приказами горфинкомитета от 24.11.2011 №124 и от 10.08.2015 №112: поступление объектов имущества казны, в основном, не оформлялось первичными документами; операции с объектами имущества казны отражались в регистрах бухгалтерского учета несвоевременно; не каждому объекту имущества казны присвоен уникальный порядковый номер;  имущество, переданное по договорам аренды, общей балансовой стоимостью 203376,5 тыс. рублей не учтено комитетом по дорожному хозяйству по данным забалансового учета, что привело к искажению бюджетной отчетности и ненадлежащему контролю за движением имущества казны.
Установлены случаи несвоевременного предоставления комитетом по дорожному хозяйству сведений по объектам казны в КУМС для ведения Реестра объектов муниципальной собственности. 

Проверка учета имущества казны в комитете по дорожному хозяйству показала также необходимость внесения изменений в отдельные муниципальные нормативные правовые акты с целью устранения выявленных в ходе проверки несоответствий (противоречий):
- Положение о комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, утвержденное решением городской Думы от 28.03.2014 №284, в части уточнения полномочий комитета как балансодержателя имущества муниципальной казны;

- Порядок учета объектов внешнего благоустройства, утвержденный постановлением администрации города от 16.04.2015 №567, в части уточнения перечня объектов внешнего благоустройства;

- Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденный постановлением администрации города от 02.09.2015 №1543, в части устранения расхождений Перечня с данными бухгалтерского учета комитета по дорожному хозяйству о количестве, конечных пунктах автомобильных дорог.

Общая сумма выявленных нарушений в ходе контрольного мероприятия, имеющих стоимостную оценку, составила 532532,3 тыс. рублей. Отдельные нарушения и недостатки на общую сумму  223855,8 тыс. рублей устранены комитетом по дорожному хозяйству, в том числе  в период проверки – на 20479,3 тыс. рублей. 

По результатам контрольного мероприятия комитету по дорожному хозяйству направлено представление Счетной палаты с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшем. Также представление направлено КУМС, как органу местного самоуправления, уполномоченному в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью города. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и первому заместителю главы администрации города, руководителю аппарата. Копии акта направлены для сведения в КУМС и горфинкомитет. 
Первый заместитель главы администрации города, руководитель аппарата П.Д.Фризен, рассмотрев материалы проверки,  направил их первому заместителю главы администрации города по дорожно-благоустроительному комплексу А.Ф.Воронкову и заместителю главы администрации города В.Г.Франку для сведения и принятия мер по устранению замечаний Счетной палаты.

В целях устранения нарушений и недостатков комитетом по дорожному хозяйству разработан и утвержден план мероприятий с указанием конкретных сроков исполнения и ответственных лиц. 
По информации комитета по дорожному хозяйству устранены нарушения по учету имущества, переданного в возмездное пользование, сведения для ведения Реестра объектов муниципальной собственности предоставляются в КУМС своевременно, за допущенные нарушения понижен размер премии 4 работникам комитета по дорожному хозяйству.

Исполнение комитетом по дорожному хозяйству представления об устранении выявленных нарушений и недостатков остается на контроле Счетной палаты.

В соответствии с предложением Счетной палаты по результатам данного контрольного мероприятия приказом горфинкомитета от 14.01.2016 №2 внесены изменения и дополнение в перечень главных администраторов доходов бюджета города - органов местного самоуправления, органов администрации города и иных организаций в части определения главного администратора доходов бюджета города (КУМС) и дополнительного кода бюджетной классификации для зачисления доходов от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов.

Контрольное мероприятие «Проверка порядка предоставления субсидий физкультурно-спортивным организациям из бюджета города на реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта» проведено в комитете по физической культуре и спорту города Барнаула (далее – комитет по физической культуре) за 2014 год и 1 полугодие 2015 года.
Порядок предоставления из бюджета города субсидий физкультурно-спортивным организациям на реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта утвержден постановлением администрации города от 09.04.2013 №1213 (далее – Порядок) (с изменениями и дополнениями). 

Реализация мероприятия «Предоставление субсидий физкультурно-спортивным организациям из бюджета города» предусматривалась муниципальными программами «Развитие физической культуры и массового спорта в г.Барнауле на 2010-2014 годы» и «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле на 2015-2017 годы», утвержденными постановлениями администрации города от 10.03.2009 №1297 (с изменениями, утратила силу с 01.01.2015) и от 05.08.2014 №1672 (с изменениями).

Расходы на предоставление субсидий из бюджета города составили: в 2014 году – 8917,1 тыс. рублей или 100,0% к плану, в 1 полугодии 2015 года – 2504,3 тыс. рублей или 48,9% к годовому плану (5120,0 тыс. рублей).

В соответствии с Порядком в проверяемом периоде получателями субсидий являлись физкультурно-спортивные организации различных организационно-правовых форм (общественные организации, общества с ограниченной ответственностью, некоммерческие организации, некоммерческое партнерство), имеющие статус юридического лица, зарегистрированные и осуществляющие на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края деятельность, связанную с оказанием услуг в сфере физической культуры и спорта, и соответствующие  установленным критериям оценки эффективности (уровень соревнований, количество участников соревнований, занятые места). Решение о предоставлении субсидий, их размере или отказе в предоставлении субсидий принималось комиссией, формируемой приказом председателя комитета по физической культуре.

Субсидии предоставлялись на возмещение затрат, направленных на участие спортивных команд города в соревнованиях различных уровней, в том числе: на оплату транспортных расходов, расходов, связанных с проживанием, приобретением спортивной экипировки и оплатой заявочного взноса.

Фактов возмещения организациям затрат, не соответствующих цели предоставления субсидии и не имеющих документального подтверждения, проверкой не установлено.

В 2014 году субсидии на реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта были предоставлены 21-ой организации, из которых в течение года являлись получателями субсидий дважды и трижды – по 5 организаций, единожды – 11 организаций (всего за период – 36 получателей субсидий); в 1 полугодии 2015 года – 18-ти организациям, из которых в течение полугодия являлись получателями субсидий дважды – 2 организации, единожды – 16 организаций (всего за период – 20 получателей субсидий).

Выявлены отдельные недостатки нормативной правовой базы по предоставлению субсидий, требующие устранения путем внесения соответствующих изменений и (или) дополнений в Порядок, в том числе: не предусмотрен документ, подтверждающий отсутствие задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты; не регламентированы периодичность и дата формирования выписок; основания для отказа в предоставлении субсидий не в полной мере отражают утвержденные Порядком требования к организациям; некорректно установлена формула для распределения субсидий между организациями в случае, если общая сумма заявочного взноса организаций меньше размера бюджетных ассигнований, выделенных на предоставление субсидий на соответствующий квартал. 

Установлены отдельные нарушения в соблюдении требований Порядка, в том числе в части своевременности и полноты предоставления физкультурно-спортивными организациями документов для получения субсидий, своевременности  заключения договоров на предоставление из бюджета города субсидий, перечисления комитетом по физической культуре субсидий физкультурно-спортивным организациям.

В нарушение Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29.07.1998 №34н, и Инструкции №157н комитетом по физической культуре приняты от организаций в качестве подтверждающих понесенные расходы копии первичных документов, составленных на иностранных языках и не имеющих построчного перевода на русский язык, на сумму 285,1 тыс. рублей, в  том  числе  в  2014  году – 266,3 тыс. рублей, в 1 полугодии 2015 года  – 18,8 тыс. рублей.
Комитетом по физической культуре не утвержден правовой акт, регламентирующий вопросы осуществления внутреннего финансового контроля и аудита.

По результатам контрольного мероприятия направлено представление Счетной палаты комитету по физической культуре с предложениями об устранении выявленных нарушений и недостатков и их недопущении в дальнейшей работе.

Отчет о результатах контрольного мероприятия предоставлен в городскую Думу и первому заместителю главы администрации города, руководителю аппарата. Копии отчета направлены для сведения заместителю главы администрации города по социальной политике и в горфинкомитет.

Согласно поступившим информациям выявленные нарушения и недостатки комитетом по физической культуре учтены: усилен контроль за соблюдением требований порядка предоставления субсидий физкультурно-спортивным организациям, разработан и утвержден регламент осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. На контроле Счетной палаты остается вопрос внесения изменений и (или) дополнений в Порядок предоставления из бюджета города субсидий физкультурно-спортивным организациям на реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта, утвержденный постановлением администрации города от 09.04.2013 №1213. 
Кроме проведенных в отчетном году контрольных мероприятий Счетной палатой осуществляется контроль за реализацией материалов проверок, проведенных в предшествующие периоды. В 2015 году устранено финансовых нарушений, выявленных в предшествующие периоды, на общую сумму 5877,6 тыс. рублей, из них в бюджет города перечислено 1877,3 тыс. рублей, в том числе:
по результатам выборочной проверки эффективности управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, составляющими казну города, поступило арендной платы в размере 1249,7 тыс. рублей в результате передачи в 2015 году специализированным организациям 93 объектов инженерной инфраструктуры, ранее числящихся в Реестре объектов муниципальной собственности без балансодержателя и поставленных на баланс КУМС, в порядке регресса по судебным решениям возмещено коммунальных услуг и расходов по содержанию здания 95,6 тыс. рублей;
по результатам проверки соблюдения требований Положения о порядке приватизации объектов муниципальной собственности для включения объектов недвижимого имущества в прогнозный план приватизации на 2015 год, проведенной в 2014 году, - 430,0 тыс. рублей;
ОАО «Быт-Сервис» необоснованно полученная субсидия за услуги общих отделений бань в соответствии с порядком погашения задолженности, утвержденным определением Арбитражного суда Алтайского края от 31.03.2015, - 62,6 тыс. рублей. Дальнейшее перечисление средств ОАО «Быт-Сервис» в размере 869,8 тыс. рублей остается на контроле Счетной палаты;
предприятиями, выполняющими пассажирские перевозки на социально значимых маршрутах, в соответствии с утвержденными графиками – 39,4 тыс. рублей (ОАО «БарнаулПассажирТранс» - 34,3 тыс. рублей, ООО «Барнаульский речной порт» - 5,1 тыс. рублей). Контроль за устранением нарушений, выявленных проверкой обоснованности предоставления субсидий из бюджета города на возмещение недополученных доходов юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, выполняющим пассажирские перевозки на социально значимых маршрутах, осуществлялся Счетной палаты более трех лет. Всего за данный период в бюджет города возмещено необоснованно полученных субсидий в сумме 8467,1 тыс. рублей, в том числе МУП «Горэлектротранс» г.Барнаула – 7750,1 тыс. рублей, ОАО «БарнаулПассажирТранс» - 623,8 тыс. рублей, ООО «Барнаульский речной порт» - 92,8 тыс. рублей.
В целях устранения нарушений и недостатков, выявленных в 2013 году контрольным мероприятием «Проверка обоснованности предоставления субсидий на выполнение муниципального задания, доведенного комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула подведомственным учреждениям», постановлением администрации города от 25.06.2015 №1035 утвержден в новой редакции стандарт качества предоставления муниципальной услуги в сфере дополнительного образования в области физической культуры и спорта.
По результатам контрольного мероприятия «Проверка правомерности и обоснованности предоставления субсидий на выполнение муниципального задания, доведенного комитетом по культуре города Барнаула подведомственным учреждениям», проведенного Счетной палатой в 2014 году, комитетом по культуре города Барнаула учтены все замечания и предложения Счетной палаты: усилен контроль за своевременностью и полнотой предоставления отчетов о выполнении муниципального задания и обеспечено ежеквартальное предоставление подведомственными учреждениями пояснительных записок к отчетам в соответствии с требованиями пункта 4.3 Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями, утвержденного постановлением администрации города от 22.02.2011 №454; постановлением администрации города от 12.10.2015 №1837 утвержден стандарт качества предоставления муниципальной услуги «Организация и проведение общегородских и молодежных мероприятий»; приказом председателя комитета по культуре от 26.03.2015 №36 утверждена единая методика расчетов показателей в отчетах о выполнении муниципального задания, усилен контроль за их достоверностью путем организации выездных проверок в подведомственных учреждениях; из региональной информационной системы «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Алтайского края» исключены необоснованно включенные муниципальные услуги «Библиотечное, информационное и справочно-библиографическое обслуживание населения» и «Предоставление информации о времени и месте проведения мероприятий в муниципальных бюджетных учреждениях культуры». 
В течение 2015 года комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула проведена работа по устранению нарушений и недостатков, установленных в ходе проведенного в 2014 году контрольного мероприятия «Проверка обоснованности предоставления и целевого использования средств бюджета города, выделенных на реализацию отдельных мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы»: разработаны договоры о предоставлении субсидий и грантов субъектам предпринимательства; проведена работа по устранению недостатков действующих нормативных правовых актов администрации города в сфере оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства - разработаны и утверждены новые положения о предоставлении субъектам предпринимательства муниципальной финансовой поддержки, четко регламентирующие процедуры ее предоставления. 

По результатам выборочной проверки эффективности управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, составляющими казну города в КУМС из Реестра объектов муниципальной собственности исключены 30 необоснованно числящихся объектов недвижимого имущества на общую сумму 3990,3 тыс. рублей и доля городского округа – города Барнаула в уставном (складочном) капитале ООО «Технический центр «Вечер» в размере 10,0 тыс. рублей. По приказу председателя КУМС от 29.05.2015 №27 проведена инвентаризация имущества казны путем сличения данных Реестра объектов муниципальной собственности с регистрами бухгалтерского учета (выявлено 338 объектов недвижимого и движимого имущества, по которым приняты распоряжения о внесении их в состав имущества казны), а также проведена инвентаризация 106 объектов, включенных в прогнозный план приватизации, и 166 объектов, переданных в арендное пользование. В течение года КУМС проводились обследования объектов инженерной инфраструктуры, работа по исключению необоснованно числящихся объектов в Реестре объектов муниципальной собственности, которая продолжится и в 2016 году.

В отчетном периоде с учетом предложений Счетной палаты КУМС продолжена работа по: внесению сведений в Реестр объектов муниципальной собственности о площади, протяженности и других параметрах объектов; постановке объектов недвижимости на кадастровый учет; определению рыночной стоимости объектов муниципальной собственности, не имеющей балансовой стоимости. Данная работа позволила актуализировать данные Реестра объектов муниципальной собственности на 618999,7 тыс. рублей. Кроме этого, проводятся необходимые мероприятия по проведению аукционов на право заключения договоров аренды на 5 объектов инженерной инфраструктуры.

Решением городской Думы от 24.04.2015 №458 внесены изменения в Положение об Управлении единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула, касающееся закрепления полномочий балансодержателя в отношении объектов имущества казны. Исполнено распоряжение комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула от 26.05.2014 №343 по передаче 3 объектов инженерной инфраструктуры на баланс КУМС, соответствующие изменения внесены в Реестр объектов муниципальной собственности.

По результатам контрольного мероприятия «Проверка эффективности деятельности комитета по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула, связанной с размещением и эксплуатацией рекламных конструкций», проведенного в 2014 году, в Схему размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной собственности Алтайского края или муниципальной собственности города Барнаула, утвержденную постановлением администрации города от 06.07.2015 №1068, по предложению Счетной палаты включены 10 рекламных конструкций, которые предполагается выставить на аукцион; в рамках исполнительного производства в 2015 году рекламораспространителями погашена задолженность по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в сумме 195,3 тыс.рублей (вопрос о работе с задолженностью, которая по состоянию на 01.01.2016 составила 135909,1 тыс.рублей, остается на контроле Счетной палаты); произведен демонтаж 11 конструкций, отсутствующих в Схеме размещения.
3.  Экспертно-аналитическая деятельность Счетной палаты

Одной из форм осуществления Счетной палатой внешнего муниципального финансового контроля является экспертно-аналитическая деятельность, в ходе которой проводится анализ: соответствия проектов решений Барнаульской городской Думы и проектов постановлений администрации города, действующих нормативных правовых актов действующему законодательству, нормативной и методической базе; отчетов об исполнении бюджета города; рассматриваются расчеты, экономические, финансовые и иного рода обоснования. 
В  отчетном периоде Счетной палатой подготовлено 21 заключение, в том числе 19 заключений на проекты решений городской Думы, 2 заключения на действующее постановление и на проект постановления администрации города, из них:

на годовой отчет об исполнении бюджета города за 2014 год – 1 заключение;

по внесению изменений в бюджет города на 2015 год – 6 заключений;

на проект бюджета города на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов – 2 заключения; 

по вопросам управления и распоряжения муниципальной собственностью, администрированию доходов – 8 заключений;

по вопросам расходования бюджетных средств – 4 заключения.

По 13 заключениям внесено 25 замечаний и предложений, из которых 22 учтены, 2 не учтены в связи с изменением динамики исполнения бюджета города и отсутствием необходимости корректировки указанных в заключениях показателей бюджета, 1 - остается на контроле Счетной палаты: 
в заключении Счетной палаты от 23.10.2015 №01-13/262 на проект решения городской Думы «О бюджете города на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» отмечалось, что в соответствии с абзацем 4 пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
По предложению Счетной палаты в 2015 году один проект решения о внесении изменений в бюджет текущего года был снят с рассмотрения городской Думой в связи с необходимостью определения оптимальных источников бюджетного покрытия возникших расходов и минимизации возможных негативных последствий от перераспределения бюджетных средств. 
Ряд замечаний был устранен по предложениям Счетной палаты в ходе подготовки проектов муниципальных правовых актов. 

В отчетном году постановлением администрации города от 17.04.2015 №575 учтены 3 остававшиеся на контроле предложения и замечания, внесенные Счетной палатой в заключении от 11.11.2014 №01-12/303 на постановление администрации города от 22.02.2011 №454 «Об утверждении Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями» (в ред. от 11.12.2013).
Основным мероприятием в сфере последующего контроля является подготовка заключения на проект решения городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2014 год, расходовании резервного фонда». При подготовке заключения на отчет администрации города об исполнении бюджета города были использованы материалы внешних проверок годовой бюджетной отчетности 22 главных администраторов бюджетных средств и сводной бюджетной отчетности в горфинкомитете.

Отчет «Об исполнении бюджета города за 2014 год, расходовании резервного фонда» признан достоверным, проект решения - соответствующим требованиям бюджетного законодательства.
Принимая во внимание выявленные недостатки в ходе исполнения бюджета города, Счетной палатой предложено администрации города продолжить работу по выявлению и использованию потенциала по увеличению доходной части бюджета города, обеспечению качественного исполнения бюджетных полномочий главными администраторами средств бюджета города; применению программно-целевых принципов бюджетного планирования, обеспечению сбалансированности и устойчивости бюджета города; обеспечению эффективности бюджетных расходов, в том числе в рамках исполнения муниципальных программ. 
По итогам исполнения бюджета города за 6 месяцев 2015 года Счетной палатой была подготовлена аналитическая записка, в которой проанализировано исполнение утвержденных плановых показателей, внесены предложения по корректировке отдельных доходов и расходов бюджета города.
Всего по предложениям Счетной палаты, внесенным в ходе экспертно-аналитической деятельности, плановые показатели доходной части бюджета города на 2015 год были скорректированы на 298,7 млн. рублей, расходной части – на 3,5 млн. рублей.
Проект решения городской Думы «О бюджете города на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» рассматривался в двух чтениях. При подготовке заключений на данный проект проверено и оценено состояние нормативной и методической базы, регулирующей порядок формирования бюджета города, параметров его основных показателей. Проведен анализ обоснованности, целесообразности и достоверности показателей, содержащихся в проекте, документах и материалах, представляемых одновременно с ним, соответствия проекта положениям послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, определяющими бюджетную политику (требования к бюджетной политике) в Российской Федерации от 04.12.2014, основным направлениям бюджетной, налоговой и долговой политики города Барнаула на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов, действующему законодательству Российской Федерации, Алтайского края и нормативным правовым актам органов местного самоуправления города.

В заключении на проект бюджета в I чтении Счетной палатой были даны рекомендации: по корректировке отдельных муниципальных программ, приведению объемов финансирования муниципальных программ, утвержденных в паспортах данных программ, в соответствие с объемом бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение данных программ, предусмотренным в проекте бюджета; по уточнению Перечня муниципальных программ; по корректировке расходов бюджета на исполнение публичных нормативных обязательств; по приведению в соответствие объемов межбюджетных трансфертов после принятия Закона Алтайского края о краевом бюджете на 2016 год.

По итогам экспертизы проекта бюджета города во II чтении с учетом устранения замечаний Счетной палатой сделан вывод о том, что проект бюджета соответствует требованиям бюджетного законодательства.

В соответствии с обращением Счетной палаты Алтайского края в отчетном году проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ экономической обоснованности расходов бюджета города Барнаула на закупки, связанные с празднованием Нового 2016 года», которым установлено следующее. 
По результатам изучения информации, указанной заказчиками в планах-графиках размещения заказов на 2015 год, размещенных в единой информационной системе в сфере закупок официального сайта www.zakupki.gov.ru информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информации, предоставленной по запросам Счетной палаты, установлено, что на мероприятия, связанные с празднованием Нового 2016 года, были запланированы средства бюджета города 9 главными распорядителями бюджетных средств в общей сумме 22635,2 тыс. рублей, в том числе за счет бюджетных ассигнований 2015 года – 21524,8 тыс. рублей, что составляет 0,2% от общего объема расходов бюджета города на 2015 год (9491268,3 тыс. рублей), утвержденного решением городской Думы от 28.11.2014 №388 «О бюджете города на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (в ред. решения от 30.10.2015 №520), за счет бюджетных ассигнований 2016 года – 1110,4 тыс. рублей. 

Закупки, связанные с празднованием Нового 2016 года, запланированы главными распорядителями бюджетных средств на следующие мероприятия:

проведение культурно-массовых мероприятий (открытие новогодних елок, организация и проведение новогодних мероприятий учащимся 1-4 классов, для детей с ограниченными возможностями здоровья, для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, многодетных семей, ветеранов) – 6417,3 тыс. рублей;

приобретение новогодних подарков, игрушек, сувенирной продукции – 1485,2 тыс. рублей;

устройство снежных городков – 7481,7 тыс. рублей, в том числе на пл. Сахарова (центральная елка краевой столицы) – 6475,0 тыс. рублей, на территориях районов города – 1006,7 тыс. рублей;

световое оформление районов – 6245,4 тыс. рублей;

проведение праздничных фейерверков на территориях районов города – 610,7 тыс. рублей;

иные мероприятия (изготовление и монтаж баннеров, афиш) – 394,9 тыс. рублей.  

Проверкой установлено, что запланированные заказчиками расходы на муниципальные закупки, связанные с празднованием Нового 2016 года, в соответствии с требованиями Федерального закона №44-ФЗ, обоснованы. 

Копии заключения по результатам данного экспертно-аналитического мероприятия направлены в Счетную палату Алтайского края, городскую Думу, администрацию города.

4. Информационная и иная деятельность Счетной палаты

Обеспечение доступа к информации о своей деятельности – одно из направлений работы Счетной палаты. На официальном Интернет-сайте города в разделе «Счетная палата» размещены планы работы и отчеты о деятельности по годам, информация о проведенных контрольных мероприятиях, муниципальные правовые акты, изданные Счетной палатой, и иная информация по организации деятельности.

Отчеты и информация о результатах контрольных мероприятий направлялись в городскую Думу, главе администрации города, заместителям главы администрации города по курируемым вопросам и в отраслевые комитеты администрации города для сведения и принятия мер. Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассматривались на коллегиях Счетной палаты и совещаниях с участием представителей отраслевых комитетов и руководителей проверяемых организаций.

В отчетном году проведено 13 заседаний коллегии Счетной палаты, на которых рассмотрено 22 вопроса (результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, вопросы планирования, методологического обеспечения деятельности Счетной палаты и другие).

В соответствии с Положением отчет о деятельности Счетной палаты за 2014 год представлен городской Думе, опубликован в газете «Вечерний Барнаул» и размещен на официальном Интернет-сайте города.

В отчетном году продолжена работа по реализации норм Федерального закона №6-ФЗ в части стандартизации деятельности Счетной палаты и совершенствования методического обеспечения. В 2015 году были разработаны и утверждены коллегией Счетной палаты 2 стандарта внешнего муниципального контроля: «Общие правила проведения контрольного мероприятия», «Проведение экспертно-аналитического мероприятия» и стандарт организации деятельности «Планирование работы Счетной палаты города Барнаула». Работа по стандартизации деятельности Счетной палаты продолжается.

Кроме того, коллегией Счетной палаты принят Регламент Счетной палаты города Барнаула в новой редакции.
Счетной палатой осуществляется постоянное взаимодействие по вопросам текущей деятельности с городской Думой, администрацией города и другими органами местного самоуправления. Председатель Счетной палаты принимает участие в работе городской Думы и ее постоянных комитетов, является членом коллегии администрации города и членом Совета по противодействию коррупции при администрации города.

Продолжено сотрудничество со Счетной палатой Алтайского края, контрольно-счетными органами Сибирского федерального округа и других регионов. В 2015 году Счетной палатой города совместно со Счетной палатой Алтайского края и контрольно-счетными органами муниципальных образований Алтайского края принято участие в трех мониторингах, проводимых постоянными комиссиями, образованными Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, в том числе:

о результатах контрольной и экспертно-аналитической деятельности муниципальных контрольно-счетных органов Алтайского края за 2014 год;

о практике взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований Алтайского края с правоохранительными органами за 2014 год;

о работе контрольно-счетных органов муниципальных образований Алтайского края по разработке и применению стандартов внешнего муниципального контроля.

В рамках заключенного соглашения об информационном взаимодействии с Управлением федерального казначейства по Алтайскому краю Счетной палатой предоставляется информация о выявленных фактах нецелевого использования бюджетных средств, Управлением – оперативная информация о ходе исполнения бюджета города.

С целью обмена практическим опытом, совместного диалога, решения актуальных вопросов в марте 2015 года председатель Счетной палаты приняла участие в совместном совещании отделения Совета контрольно-счетных органов и представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Сибирском федеральном округе на тему «О деятельности контрольно-счетных органов в условиях изменения федерального законодательства и перехода на программный бюджет» в городе Новосибирске, в апреле 2015 года заместитель председателя Счетной палаты - в работе конференции Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по программе «Вопросы финансово-экономической деятельности муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока» в городе Барнауле.
С учетом результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Счетной палатой в текущем году и в предшествующие годы, предложений администрации города о включении контрольных мероприятий в план работы Счетной палаты, представленных главой города, сформирован и утвержден коллегией Счетной палаты план работы на 2016 год. Приоритетными направлениями в экспертно-аналитической и контрольной деятельности, как и в предыдущие годы, являются соблюдение законодательства при осуществлении бюджетного процесса, эффективность производимых расходов из бюджета города, а также результативность организации работы главных администраторов доходов по увеличению доходной базы бюджета города. Особое внимание в 2016 году будет уделено аудиту закупок для муниципальных нужд.
Отчет о деятельности Счетной палаты за 2015 год рассмотрен коллегией Счетной палаты 02 марта 2016 года.
Председатель Счетной палаты 
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