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ПРОГНОЗ
социально-экономического развития города Барнаула на 2018 – 2020 годы

Прогноз социально-экономического развития города Барнаула на 
2018 – 2020 годы (далее  прогноз) разработан с учетом сценарных условий социально-экономического развития Российской Федерации и основных параметров прогноза Алтайского края на 2018 – 2020 годы, исходя из динамики развития города за предшествующий период и располагаемых данных текущего года.

Общая оценка достигнутого уровня социально-экономического 
развития города Барнаула

Анализ итогов развития города за 2016 год и первое полугодие 
2017 года свидетельствует о стабилизации ситуации и устойчивом росте по ряду направлений социально-экономического развития. Положительные тенденции сохраняются в сфере промышленного производства и на рынке труда, продолжает снижаться уровень инфляции, зафиксирован рост реальной заработной платы и восстановление потребительской активности населения. 
В 2016 году крупными и средними предприятиями города отгружено продукции на сумму 84 млрд. рублей. Сальдированная финансовая прибыль данной категории предприятий увеличилась на 31,5% (до 9,3 млрд. рублей). Индекс промышленного производства по полному кругу организаций составил 100,3%. По результатам первого полугодия 2017 года индекс производства по городу достиг 104,4%. Положительная динамика показателя обусловлена ростом обрабатывающих производств на уровне 105,7%, преимущественно за счет увеличения объемов выпуска готовых металлических изделий – 162,2%, машин и оборудования – 114,5%, пищевых продуктов  108,5%. С учетом сложившейся тенденции индекс промышленного производства в 2017 году оценивается на уровне 104% (приложение).
В отчетном периоде предприятия продолжали реализовывать инвестиционные проекты. В 2016 году объем инвестиций в основной капитал по кругу  крупных и средних организаций составил 19,2 млрд. рублей, в сопоставимых ценах – 97,4%. В первом полугодии 2017 года значение показателя составило 5,9 млрд. рублей, индекс физического объема снизился до 95%. Доля частных инвестиций увеличилась до 80% (в соответствующем периоде прошлого года  75%). По итогам 2017 года планируется сохранить объем инвестиций на уровне 2016 года – 20,2 млрд. рублей, с индексом физического объема 100%.
Ситуация на рынке труда в 2016 году характеризовалась повышением темпа роста заработной платы по крупным и средним организациям 
до 105,6%, при этом ее реальная величина сократилась до 98,2%. В первом полугодии 2017 года темпы роста оплаты труда в номинальном и реальном выражении достигли 106 и 101,5% соответственно. По итогам 2017 года ожидается рост заработной платы на уровне 106,2%. Сохраняется спрос на трудовые ресурсы. Уровень официально зарегистрированной безработицы не превышает 0,4% к трудоспособному населению.
Сокращение доходов населения в предшествующем периоде привело к снижению уровня потребительского спроса. Индексы физического объема оборота розничной торговли и общественного питания по итогам 2016 года составили 94,8 и 97,5% соответственно. В первом полугодии 2017 года ситуация в сфере потребительского рынка стабилизировалась, обороты розничной торговли и общественного питания достигли уровня прошлого года  99,9 и 100% соответственно, по итогам 2017 года прогнозируется рост значений показателей до 100,1 и 100,3% соответственно. 
Повышению потребительского спроса способствует снижение уровня инфляции. В 2016 году среднегодовой индекс потребительских цен достиг 107,3%, в первом полугодии 2017 года значение показателя составило 104,4%, по итогам 2017 года инфляция ожидается в границах 104,3%. 
 
Оценка факторов и ограничений экономического роста, 
характеристика вариантов развития

Экономическому росту способствует решение задач, определенных документами стратегического планирования, планами мероприятий и дорожными картами, направленным на социально-экономическое развитие города. В качестве ограничения учитывается возможное ухудшение внешнеполитической и экономической ситуации. 
Разработка прогноза осуществляется на вариативной основе. Первый (консервативный) вариант разработан с учетом усиления влияния внешних и внутренних негативных факторов и, как следствие, характеризуется замедлением темпов роста по основным направлениям развития города. Второй (базовый) вариант сформирован с учетом сохранения существующих тенденций в экономике и социальной сфере, предусматривает увеличение объемов промышленного производства, рост инвестиций в основной капитал, повышение уровня доходов населения и дальнейшее восстановление потребительского спроса. Третий (целевой) вариант прогноза разработан с учетом выхода экономики на траекторию устойчивого роста за счет повышения уровня инвестиционной и инновационной активности. Данный вариант характеризуется ускоренным развитием промышленного производства, решением задач и достижением показателей, определенных стратегией развития города. 
Варианты разработаны исходя из снижения уровня инфляции 
до 104%.

Промышленное производство

Драйверами промышленности в 2018 – 2020 годы будут предприятия, специализирующиеся на производстве пищевых продуктов, готовых металлических изделий, машин и оборудования, текстильных изделий.
В среднесрочном периоде прирост промышленного производства в сопоставимых ценах ожидается по консервативному варианту на уровне 
от 1,2 до 2%, по базовому  от 2,6 до 3%, по целевому – от 3,2 до 4,1%. 

Инвестиции 

В прогнозном периоде продолжится оказание содействия субъектам инвестиционной деятельности по реализации проектов муниципально-частного партнерства, а также проведение мероприятий в рамках стандарта инвестиционной деятельности. 
Увеличение объема инвестиций в основной капитал по консервативном варианту прогнозируется от 21,2 до 23,3 млрд. рублей, 
по базовому  от 22 до 25,9 млрд. рублей, по целевому от 23 
до 28,7 млрд. рублей.

Потребительский рынок

В 2018 – 2020 годы строительство крупных торговых центров на территории города не планируется. В перспективе усилится конкурентная борьба между субъектами потребительского рынка. 
В среднесрочном периоде на фоне роста доходов населения оборот розничной торговли в сопоставимых ценах прогнозируется: 
по консервативному варианту развития  в  пределах 100,9 – 102,5%, 
по базовому  102,6 – 103,6%, по целевому – 102,9 – 104,3%. Индекс физического объема оборота общественного питания ожидается в границах от 101,2 до 102,1% по консервативному варианту, от 102,2 до 103%  
по базовому, от 102,6 до 103,8%  по целевому. Увеличение темпа роста платных услуг к 2020 году прогнозируется в пределах 108,7  111%. 

Уровень жизни населения

В прогнозном периоде повышение оплаты труда ожидается преимущественно за счет предприятий обрабатывающей отрасли, оптовой и розничной торговли, бюджетных организаций. 
По консервативному варианту развития среднемесячная начисленная заработная плата по кругу крупных и средних организаций прогнозируется в границах от 106,2 до 107%, по базовому  от 106,7 до 107,3%, 
по целевому – от 106,9 до 107,5%.

Труд и занятость

В среднесрочном периоде прогнозируется положительная динамика численности работников по кругу крупных и средних организаций, 
по консервативному варианту развития  от 156,4 до 157,6 тыс. человек, 
по базовому  от 157 до 159,5 тыс. человек, по целевому – от 157,2 
до 160,1 тыс. человек.
Безработица в рассматриваемом периоде прогнозируется на уровне 0,4% к трудоспособному населению.



Первый заместитель главы администрации 
города, руководитель аппарата                                                              В.Г.Франк
