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Свод предложений 
по итогам общественного обсуждения 
проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки  гражданам, заключившим договор о целевом обучении по программам высшего образования с комитетом по образованию города Барнаула»

В период с 03.09.2020 по 17.09.2020 в отношении проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки  гражданам, заключившим договор о целевом обучении по программам высшего образования с комитетом по образованию города Барнаула» проводилось общественное обсуждение.
Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка предоставления мер поддержки  гражданам, заключившим договор о целевом обучении по программам высшего образования с комитетом по образованию города Барнаула» и его направлении на согласование для последующего принятия.

