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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле» 
(далее - Проект)


Настоящий Проект разработан в соответствии с  федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 04.12.2007 №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края, постановлением администрации города от 03.04.2014 №635 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ» в целях повышение мотивации населения города Барнаула к регулярным занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни. Разработка Проекта осуществлялась для обеспечения достижения целей и задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
Проект определяет ответственных исполнителей и участников муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле» (далее - программа), цели, задачи, индикаторы и их значения, сроки реализации программы, объемы финансирования. В Проекте дана общая характеристика сферы физической культуры и спорта города Барнаула, анализ рисков реализации программы, описание мер управления рисками реализации программы, методика оценки эффективности программы и механизм ее реализации. В Проекте прописаны перечень мероприятий программы с ответственными исполнителями и объемом финансирования по годам реализации.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта 01.01.2020.
Действие проекта будет распространятся на комитет по физической культуре и спорту города Барнаула, администрации районов города Барнаула, муниципальные учреждения спортивной подготовки, муниципальное бюджетное учреждение «Центр тестирования ВФСК ГТО», спортивные организации, осуществляющие свою основную деятельность в области физической культуры и спорта на территории города. 
В рамках раскрытия информации о Проекте, а также в целях обеспечения возможности участия населения города Барнаула в общественном обсуждении Проекта, он выносится на общественное обсуждение. Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определен решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по физической культуре и спорту города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения. Который составляет 15 календарных дней с даты размещения Проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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