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Учет граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях
Право на бесплатное получение земельных участков в соответствии с законом Алтайского края от 09.11.2015 №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» (далее – Закон №98-ЗС) имеют следующие категории граждан, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях:
· ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий на территории РФ, бывшего СССР и территориях других государств;

· нетрудоспособные члены семьи погибших (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий на территории РФ, бывшего СССР и территориях других государств, состоявшие на иждивении и получающие пенсию по случаю потери кормильца (имеющие право на ее получение);

· военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более, а также граждане, уволенные с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно - штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более;

· молодые семьи, возраст каждого из супругов в которых не превышает 35 лет, одинокие матери (отцы), имеющие несовершеннолетних детей;
Ведение учета граждан, имеющих право на бесплатное предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, осуществляет комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула.
Подать заявление можно непосредственно в комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула (г.Барнаул,  ул.Никитина,  59а, тел.37-17-67), а также через краевое автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края», его филиалы или в электронной форме с использованием муниципальной автоматизированной информационной системы «Электронный Барнаул» (http://portal.barnaul.org).
Земельные участки, включенные в перечни, предоставляются указанным категориям граждан однократно в границах муниципального района или городского округа, на территории которых они постоянно проживают, в порядке очередности, исходя из времени постановки таких граждан на учет, в соответствии с утвержденными документами территориального планирования, правилами землепользования и застройки, документацией по планировке территории. Земельные участки предоставляются без проведения торгов на период строительства индивидуальных жилых домов в аренду на 20 лет с правом последующего приобретения их в собственность бесплатно в соответствии с Законом №98-ЗС. 
Использование земельного участка для целей, не связанных с индивидуальным жилищным строительством или ведением личного подсобного хозяйства, передача земельного участка (части земельного участка) в субаренду, передача прав и обязанностей по договору аренды третьим лицам не допускается. 

После государственной регистрации права собственности на индивидуальный жилой дом в срок, не превышающий срока договора аренды земельного участка, указанные граждане вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением о получении земельного участка в собственность бесплатно. В случае если в срок, указанный в договоре аренды земельного участка, государственная регистрация права собственности на индивидуальный жилой дом не осуществлена, арендатор земельного участка утрачивает право на бесплатное получение его в собственность.

Кроме того, граждане, которым земельные участки предоставлены в соответствии с законом Алтайского края от 16.12. 2002 №88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков», Законом №98-ЗС в аренду на пять лет для строительства индивидуального жилого дома, вправе заключить договор  аренды земельного участка для строительства индивидуального жилого дома на срок, не превышающий 20 лет, рассчитываемый за вычетом срока действия предыдущего договора аренды земельного участка, в целях последующего приобретения в собственность такого земельного участка бесплатно.
