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Уважаемые участники отчёта!

Указом Президента Российской Федерации в целях признания особого статуса педагогических работников, 
в том числе педагогов, осуществляющих наставническую деятельность 2023 год был объявлен Годом педагога и наставника».
В 2023 году была продолжена работа по оказанию помощи семьям мобилизованных граждан в связи с продолжением специальной военной операции на Украине.
Главным политическим событием 2023 года для нашего края стали выборы Губернатора.
В марте 2024 года состоятся выборы Президента Российской Федерации.
Уважаемые приглашённые! 
На пригородной территории продолжается строительство индивидуальных жилых домов. В 2023 году начато активное освоение земельных участков по четной стороне ул.Радужной п.Лесного, 
в скором будущем здесь появится новый коттеджный микрорайон. Комплексно осваиваются земельные участки в с.Власиха по улицам Ветеранов, Десантников.
Объем строительства в индивидуальной жилой застройке насчитывает более 300 земельных участков. В 2023 году выдано 41 уведомление на строительство, введено в эксплуатацию 19 индивидуальных жилых домов общей площадью 2014 кв.метров. 
Обследовано и составлено 415 актов осмотра подтверждения факта наличия (отсутствия) объектов недвижимости.
Ведется информационно-разъяснительная работа с жителями о необходимости ввода в эксплуатацию индивидуального жилья, которое в настоящее время не зарегистрировано. При получении постановления об адресации объекта недвижимости, гражданам вручаются памятки о сдаче объектов в эксплуатацию, необходимости регистрации прав на объекты капитального строительства.
Продолжается работа по оформлению гаражей в собственность в соответствии  с  Федеральным законом от 5 апреля 2021 года №79-ФЗ.  На сельской территории расположен 1 гаражный кооператив  в п.Лесном. В 2023 году 42 гаража оформлены в собственность, 4 в стадии оформления, по 10 гаражам собственниками заказаны схемы межевания земельных участков. 
Уважаемые коллеги!
Потребительский рынок является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей жизнедеятельность и благополучие населения сельской территории.
В прошедшем году открыты: крупные торговые объекты «Гриль №1», магазин «Пятерочка», 
пункты выдачи товаров «Wildberries», «Ozon», аптеки 
по ул.Мамонтова, 49 и 118. Если ранее отмечали, что на пригородной территории недостаточная сфера обслуживания, то в настоящее время ситуация меняется. 
На пригородной территории осуществляют деятельность 73 предприятия торговли и бытового обслуживания, из них 22 нестационарных объекта, реализующих продовольственные и непродовольственные группы товаров, работает 7 аптек, 8 парикмахерских, 4 станции технического обслуживания и ремонта автотранспортных средств, продолжает работать один социальный магазин.
	Пригородная территория продолжает активно развиваться, ведется строительство дорог, инженерной инфраструктуры, продолжается реализация федеральных, национальных проектов и муниципальных программ.
Федеральным проектом «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» продолжается строительство насосной станции 3-го подъема с устройством резервуаров чистой воды, внеплощадочных и внутриплощадочных  водопроводных сетей протяженностью почти 10 км. 
В настоящее время завершаются строительно-монтажные работы. На реализацию данных мероприятий предусмотрено финансирование из всех уровней бюджета на сумму более 500 млн.рублей. 
В 2023 году по краевой программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» выполнен ремонт кровли и фундамента многоквартирного жилого дома №3, а также  ремонт кровли 3 жилых домов №2, 3, 6 в п.Лесном. В текущем году в рамках вышеуказанной программы запланированы работы по  капитальному ремонту кровли жилого дома №9.
В рамках исполнения обязательств по концессионному соглашению 
в отношении объектов теплоснабжения «Барнаульской теплосетевой компанией» в октябре 2023 года выполнены работы по переводу на природный газ котельной, расположенной по ул.Санаторной,9 в п.Лесном. В текущем году запланированы работы по переводу на природный газ котельной по ул.Строительной, 16а в с.Власиха.
Уважаемые жители!
По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнены работы по капитальному ремонту дорожного полотна по ул.Радужной в п.Лесном до границы с Павловским районом общей протяженностью 7,5 км. на сумму более 165 млн.рублей. Установлено 22 новых остановочных павильона.  
В текущем году в рамках проекта запланирован капитальный ремонт  ул. Мамонтова в с.Власиха и ул.Ветеринарной в п.Пригородном. 
В рамках муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы» заасфальтировано дорожное полотно по ул.Петербургской от ул.Берестовой до ул.Парадной в с.Власиха общей протяженностью 5,4 тыс.кв.м. на сумму 9,8 млн.рублей. В текущем году работы по асфальтированию ул.Петербургской планируется продолжить.
С участием членов садоводческого некоммерческого товарищества  «Пригородное» выполнены работы по грейдированию дорожного полотна от дома №11 по пер.Короткому до дома №21 по ул.Тальниковой в с.Власиха.
Власихинской сельской администрацией организована работа по отсыпке инертным материалом въезда к детскому саду №276 со стороны ул.Олимпийской в с.Власиха, а также дорожного полотна от ул.Центральной до дома №13 по ул.Нагорной в п.Новомихайловка.
	В соответствии с муниципальной программой «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы» планом предупредительных мероприятий по снижению негативных последствий пропуска талых и паводковых вод на 2023 год из средств бюджета города было предусмотрено 1,7 млн.рублей. 
В марте 2023 года с началом паводка очищены водоотводные каналы для пропуска талых вод по улицам Тальниковой, Ольховой, Сосновой, Ковыльной, Меридианной в с.Власиха. 
Выполнены работы по обслуживанию и поддержанию в исправном состоянии водопропускного устройства  по ул.Мамонтова, пер.Угловому в с.Власиха; откачка воды из водоема по ул.Ежевичной; расчистка и поддержание в исправном состоянии водопропускных устройств по улицам Земляничной, Ежевичной, Рождественской, Первомайской, Карьерной,
Карельской, переулку Северному, бульвару Мирному в с.Власиха; устройство водопропускных труб на пересечение улиц Славянской,  Шоссейной, Инженерной, переулка Мятежного в микрорайоне Октябрьском в с.Власиха.
В круглосуточном режиме оказывалась помощь населению по откачке воды в случае подтопления частных домовладений.
Проведена весенняя и осенняя  опашка территорий на сумму  69 тыс.рублей, 
выполнены работы по созданию минерализованных полос на сумму 357 тыс.рублей. 
С целью соблюдения правил пожарной безопасности в частном жилом секторе совместно с территориальным отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Индустриальному району проведено 40 рейдов, вручено более 500 памяток.
В рамках акции «Безопасный лёд», в целях профилактической работы с населением по правилам безопасного поведения людей на водных объектах в зимний период проведено 18 рейдовых мероприятий, вручено 354 памятки.
В летний период совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, инспектором по делам несовершеннолетних пункта полиции «Новосиликатный» проведено 36 рейдовых мероприятий, вручено 850 памяток по правилам безопасного поведения на воде в местах несанкционированного купания.
Уважаемые присутствующие!
Особое внимание уделяется санитарному состоянию территории. 
В 2023 году совместно с волонтерским отрядом  школы 98, студентами Алтайского государственного технического университета, территориальными общественными самоуправлениями с участием депутата Барнаульской городской Думы Юрия Семеновича Ряполова проведены акции по уборке кромки леса, береговых линий вдоль реки Власиха, верхней и нижней дамбы пруда, очищены от мусора  «красные линии» по центральным улицам пригородной территории. При участии Советов ТОС осуществляется поддержание санитарного состояния детских игровых площадок.
В весенне-осенний период 2023 года ликвидированы 4 несанкционированные свалки бытового мусора, размещены информационные аншлаги.
В рамках плана благоустройства на прилегающих территориях учреждениями образования, предприятиями, торговыми объектами выполнено благоустройство территории, высажена цветочная рассада. 
Проведен текущий ремонт стелы «Власиха».
С целью профилактической работы по недопущению слива жидких бытовых отходов проведено 5 рейдовых мероприятий совместно с представителями Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края, отделом по охране окружающей среды администрации города Барнаула. 
В санитарно-экологических акциях приняли участие более 800 человек, на полигон ТКО вывезено около 200 тонн мусора, листвы и веток, привлечено 15 единиц специализированной техники.
Проведено обследование зеленых насаждений на территории населённых пунктов, подведомственных сельской администрации. В комитет по благоустройству города направлены предложения для включения в план обрезки и сноса 259 деревьев. 
Уважаемые жители!
1. 		Указом Президента Российской Федерации определено увеличение доли граждан, получающих государственные и муниципальные услуги в электронном виде.
Специалистами Власихинской сельской администрации предоставляется 5 муниципальных услуг, включенных в утвержденный перечень муниципальных услуг города Барнаула.
	В 2023 году сельской администрацией оказано 136 муниципальных  услуг. Охват услуг в электронном виде составил 100%.
С целью повышения доступности услуг во Власихинской сельской администрации продолжает работу Центр обслуживания граждан по подтверждению учетных записей пользователей Единой системы идентификации и аутентификации на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Со дня открытия Центра подтверждена личность 1164 жителей.
Нашей задачей является продолжение работы по информированию граждан о возможностях и преимуществах получения услуг в электронном виде.
Уважаемые участники отчёта!
Перспектива развития любого территориального образования во многом определяется наличием и состоянием объектов социального назначения.
Сфера образования нашей территории включает в себя краевую  школу-интернат с первоначальной летной подготовкой, 2 средние общеобразовательные школы, основную общеобразовательную школу, 2 детских сада, школу дополнительного образования, культурно-досуговый центр. 
В учреждениях образования на сельской территории обучается 1920 детей, педагогический коллектив состоит из 141 человека. 
В 2023 году выполнен капитальный ремонт учебного корпуса Алтайской школы-интерната с первоначальной летной подготовкой. Средства на ремонт были выделены из федерального и краевого бюджетов. Общая сумма составила 36 млн.рублей. В текущем году будут продолжены работы по ремонту спального корпуса.
В рамках реализации национального проекта «Образование», в соответствии с адресной инвестиционной программой Алтайского края на 2015-2025 годы завершены работы по строительству пристройки к школе №98. Сумма контракта составила 314 млн.рублей.
В рамках Года педагога и наставника в 3 школах пригородной территории в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» создан Центр образования естественнонаучной и технологической	 направленности «Точка роста», который позволит обеспечить повышение охвата обучающихся программами основного общего и дополнительного образования с использованием современного оборудования.  
Детский фольклорный ансамбль «Беседушка» отметил 35 летний юбилей, школе №99 исполнилось 55 лет. 
В Год педагога и наставника в конкурсах и фестивалях международного, всероссийского, межрегионального, регионального и муниципального уровней, наши педагоги и учащиеся заслужено получили 287 наград. 
В октябре коллектив педагогов школы №98 принял участие в городском конкурсе «Учительский фитнес-марафон 2023», в котором занял 2 место.
В декабре в рамках городских конкурсов профессионального мастерства среди педагогов, советник директора по воспитанию школы №98 Климентьева Оксана Александровна стала призёром конкурса «Флагманы воспитания», заняв 2 место, учитель начальных классов Семёнова Ксения Ивановна награждена дипломом участника за конкурс «Педагогический дебют».
За многолетний добросовестный труд и большой вклад в воспитание и развитие подрастающего поколения Почётной грамотой Алтайского краевого Законодательного собрания награждена педагог дополнительного образования МБУ ДО ДШИ «Традиция» Нетеса Екатерина Александровна. 
Волобуев Александр Александрович, педагог дополнительного образования, руководитель Образцового коллектива Алтайского края Детского фольклорного ансамбля «Беседушка» награждён Дипломом администрации города Барнаула «За вклад в развитие культуры города».
За вклад в сохранение и преумножение историко-культурного наследия региона Почётной грамотой Правительства Алтайского края награждена Белькова Лариса Викторовна, директор школы.
Уважаемые коллеги!
Благодаря непосредственному участию депутатов Барнаульской городской Думы, учреждений образования, предприятий потребительского рынка, индивидуальных предпринимателей проведен, ставший уже традиционным, фестиваль патриотической музыки «Солдатский привал» на берегу реки Власиха, который собрал более 5 тысяч участников. 
В рамках празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. у памятных знаков в с.Власиха, поселках Лесной и Новомихайловка проведены торжественные митинги. 
От имени Губернатора Алтайского края и главы города Барнаула вручены подарки труженикам тыла. 
Праздничное мероприятие, посвященное 293-й годовщине со дня основания города Барнаула, 45-летию Индустриального района, Году педагога и наставника проведено в формате фестиваля. В мероприятии приняли участие органы ТОС, учреждения образования, Союз пенсионеров, филиал Пригородных РЭС, строительно-монтажная компания «Викс». Мастер-классы провели детская школа искусств «Традиция». Своими выступлениями жителей приветствовали творческие ансамбли «Спутник», «Сибирские беседы», «Вероника», «Росинки», «Рябинушка», педагоги и учащиеся детской школы искусств «Традиция». Участниками мероприятия стали более 3 тысяч человек. Для села 2024 год юбилейный, селу Власиха исполняется 225 лет.
На пригородной территории продолжается реализация краевых проектов развития (создания) общественной инфраструктуры и городских проектов инициативного бюджетирования.
Благодаря участию в краевых и городских проектах, в 2022 году на сельскую территорию привлечено более 6 млн.рублей, в 2023 году более 15 млн.рублей.
По краевому проекту поддержки местных инициатив, направленному на развитие (создание) общественной инфраструктуры, в 2023 году заасфальтировано дорожное полотно по ул.Новой в п.Пригородном общей площадью более 6 тыс. кв.м. Стоимость проекта составила около 4 млн.рублей.
В п.Лесном обустроена детская площадка. Сумма реализованного проекта составила 1,1 млн.рублей.
В июле 2023 года в целях участия в краевом проекте поддержки местных инициатив на 2024 год, проведены собрания с жителями. В селе Власиха приоритетным выбран  проект по ремонту дорожного полотна по ул.Шоссейной в границах улиц Петербургской и Кристальной. В п.Пригородном определен проект по ремонту дорожного полотна по ул.Теневой». Заявки на рассмотрение в край направлены 1 декабря.
В рамках реализации проектов инициативного бюджетирования города Барнаула в 2023 году на сельской территории реализовано 4 проекта, в том числе: обустроена мини-стритбольная спортивная площадка по ул.Спортивной в с.Власиха на сумму 400 тыс.рублей. 
Заасфальтировано дорожное полотно по ул.Беловежской в с.Власиха 
на участке от ул.Шоссейной до ул.Троицкой, по пер.Заснеженному в с.Власиха, часть ул.Инженерной в с.Власиха. Общая стоимость работ составила более 10 млн.рублей, вклад со стороны жителей и юридических лиц составил более 1 млн.рублей.
В рамках реализации инициативного бюджетирования г.Барнаула в 2024 году жителями направлено 12 заявок на определение границ для реализации проектов.
Конкурсной комиссией администрации города Барнаула для реализации одобрены 7 проектов. Общая стоимость проектов составит более 16 млн.рублей.
Мы благодарим инициативных жителей за участие в конкурсах инициативных проектов.
Одной из эффективных форм реализации инициатив граждан, направленных на улучшение качества жизни, является территориальное общественное самоуправление. 
На пригородной территории осуществляют свою деятельность 6 органов ТОС, из которых 5 зарегистрированы в качестве юридических лиц. 
Проведено 5 отчетных конференций, 1 отчетно-выборная конференция граждан территориального общественного самоуправления микрорайона «Сибирский», избран новый председатель.
В 2023 году 3 органа ТОС отметили юбилеи: ТОСы микрорайонов «Молодость» и «Сибирский» отметили 10 лет, ТОС «Микрорайон Октябрьский» - 15 лет со дня образования.
В городском конкурсе «Лучшее территориальное общественное самоуправление»  председатели Советов ТОС награждены дипломами.
В 2023 году на территориях органов ТОС проведено более 40 культурно-массовых и спортивных мероприятий. 
Наиболее значимыми мероприятиями стали проводы зимы – Масленица, хоккейный турнир ко Дню защитников Отечества, мероприятия ко Дню Победы, летние спартакиады, мероприятия ко Дню защиты детей, 293-летию города Барнаула и 45-летию Индустриального района, месячнику пожилого человека, новогодние мероприятия и другие.
В с июня по август 2023 года реализован проект «Летний дворовый инструктор» на территории ТОС микрорайона «Молодость» на универсальной детской площадке по ул.Спортивной, 1а-1 л.
Председателям органов ТОС необходимо продолжить наработанную практику участия в федеральных, краевых, городских конкурсах и грантах.
0. Уважаемые жители!
В 2023 году во Власихинскую сельскую администрацию поступило 467 обращений от граждан, 84% всех обращений рассмотрены с выходом на место.
Основными вопросами рассмотренных обращений являлись вопросы землеустройства, благоустройства, организации и вывоза мусора, ремонта, строительства и грейдирования дорог, вопросы обеспечения электро и водоснабжением.
С целью информирования жителей пригородной территории на официальном сайте города размещены 142 публикации: о проведении спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий, проведении акций по санитарному состоянию, ликвидации  свалок, очистке территории от снега, противопаводковым мероприятиям, пожарной безопасности, рейдовых мероприятиях, реализации проектов поддержки местных инициатив, реализации грантовых проектов. 
В январе 2023 года создана официальная страница Власихинской сельской администрации Индустриального района г.Барнаула в социальной сети «ВКонтакте», «Одноклассники», зарегистрировано 630 подписчиков.
Одной из актуальных задач является информирование жителей о деятельности сельской администрации через, группы ватсап и социальные сети.
Уважаемые жители села, общественность и коллеги!
	В докладе обозначены основные направления деятельности администрации, реализованные в 2023 году. Определены приоритетные цели и задачи, которые необходимо реализовать в 2024 году.
Благодарю за внимание!
