


В соответствии с действующим Уголовным Кодексом Российской Федерации предусмотрена Уголовная ответственность за совершение действий в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации
  
Уголовная ответственность за деяния против основ конституционного строя и безопасности государства наступает с 16-летнего возраста.
Данные преступления относятся к категории особо тяжких преступлений.
За совершение действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, в целях подрыва экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации, диверсию, предусмотрено наступление уголовной ответственности по части 1 статьи 281 Уголовного кодекса РФ. Санкция данной нормы предусматривает наказание в виде лишения свободы от 10 до 15 лет лишения свободы.
За совершение действий, предусмотренных частями 2 и 3 указанной статьи содержится более строгое наказание (лишение свободы от пятнадцати до двадцати лет лишения свободы или пожизненное лишение свободы).
Статьей 281.1 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за содействие диверсионной деятельности, в том числе склонение, вербовка или иное вовлечение в совершении хотя бы одного из преступлений, предусмотренного статьей 281 Уголовного кодекса РФ, вооружение или подготовка лица в целях совершения указанных преступлений, а равно финансирование диверсии. Санкция данной нормы предусматривает наказание в виде длительного срока лишения свободы или пожизненное лишение свободы.
Согласно уголовного закона под финансированием диверсии понимается предоставление или сбор средств либо оказание финансовых услуг с осознанием того, что они предназначены для финансирование организации, подготовки или совершения хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьей 281 Уголовного кодекса РФ, либо для финансирования или иного материального обеспечения лица в целях совершения им хотя бы одного из этих преступлений, либо для обеспечения организованной группы, незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), созданных или создаваемых для совершения хотя бы одного из этих преступлений.
Под пособничеством в диверсии понимаются умышленное содействие совершению преступления советами, указаниями, предоставлением информации, средств или орудий совершения преступления либо устранения препятствий к его совершению, а также обещание скрыть преступника, средства или орудия совершения преступления, следы преступления либо предметы, добытые преступным путем, а равно обещание приобрести или скрыть такие предметы.
Лицо совершившие содействие диверсионной деятельности освобождается от уголовной ответственности, если оно своевременным сообщением  органам власти или иным способом способствовало предотвращению или пресечению преступления, которое оно финансировало и (или) совершению которого содействовало, и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Статьей 281.2 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за прохождение обучения в целях осуществления диверсионной деятельности. Санкция статьи предусматривает наказание до двадцати лет лишения свободы или пожизненное лишение свободы.
Лицо, совершившие данное преступление, освобождается от уголовной ответственности, если оно сообщило органам власти о прохождении обучения, заведомо для обучающегося проводимого в целях осуществления диверсионной деятельности либо совершения хотя бы одного из преступлений, предусмотренных статьей 281 Уголовного кодекса РФ, способствовало раскрытию совершенного преступления или выявлению других лиц, прошедших такое обучение, осуществлявших, организовавших или финансировавших такое обучение, а также мест его проведения и если в его действиях не содержится иного состава преступления.
Статья 281.3 Уголовного кодекса РФ предусматривает ответственность за организацию диверсионного сообщества и участие в нем. Данная норма уголовного закона также предусматривает наказание в виде лишения свободы на длительный срок.
Лицо, добровольно прекратившее участие в диверсионном сообществе и сообщившее о его существовании, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления. Не может признаваться добровольным прекращение участия в диверсионном сообществе в момент или после задержания лица либо в момент или после производства в отношении его и заведомо для него следственных, либо иных процессуальных действий.




