ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города 
«Об утверждении Положения о порядке принятия членами казачьих обществ обязательств по несению муниципальной службы и порядке заключения органами местного самоуправления города Барнаула договоров (соглашений) с казачьими обществами»

Проект постановления администрации города «Об утверждении Положения о порядке принятия членами казачьих обществ обязательств по несению муниципальной службы и порядке заключения органами местного самоуправления города Барнаула договоров (соглашений) с казачьими обществами» разработан в соответствии с Федеральным законом от 05.12.2005 №154-ФЗ «О государственной службе российского казачества», законом Алтайского края от 11.07.2011 №89-ЗС «О развитии российского казачества в Алтайском крае», руководствуясь Указом Президента Российской Федерации                                от 07.10.2003 №1124 «Об утверждении Положения о порядке принятия гражданами Российской Федерации, являющимися членами казачьих обществ, обязательств по несению государственной или иной службы», постановлениями Правительства Российской Федерации от 08.10.2009 №806 «О порядке привлечения членов казачьих обществ к несению государственной или иной службы и порядке заключения федеральными органами исполнительной власти и (или) их территориальными органами договоров (соглашений) с казачьими обществами», от 26.02.2010 №93 «О видах государственной или иной службы, к которой привлекаются члены хуторских, станичных, городских, районных (юртовых), окружных (отдельских) и войсковых казачьих обществ», приказом Федерального агентства по делам национальностей от 23.11.2015 №89 «Об утверждении Порядка согласования принятых членами казачьих обществ обязательств по несению государственной или иной службы с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления», постановлением Администрации Алтайского края от 01.09.2016 №303 «Об отдельных вопросах взаимодействия с казачьими обществами, внесенными в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации», в целях обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления города Барнаула с казачьими обществами. 
При утверждении данного постановления на местном уровне будет определен порядок принятия гражданами Российской Федерации, являющимися членами хуторских, станичных, городских, районных (юртовых), окружных (отдельских) и войсковых казачьих обществ  обязательств по несению муниципальной службы города Барнаула, а также порядок заключения органами местного самоуправления города Барнаула                          договоров (соглашений) с казачьими обществами в целях привлечения членов казачьих обществ к содействию в осуществлении установленных задач и функций органов местного самоуправления города. 
В связи с принятием предлагаемого проекта не потребуется внесение изменений в иные муниципальные нормативные правовые акты.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования. 
Принятие постановления не повлечет изменений параметров бюджета города Барнаула. 
В целях раскрытия информации о проекте муниципального правового акта, а также в целях обеспечения возможности участия населения города Барнаула в общественном обсуждении Проект выносится на общественное обсуждение. Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
В целях информирования о проекте, стадии проведения его общественного обсуждения, результатах общественного обсуждения, а также в целях непосредственного проведения общественного обсуждения и определения его результатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном Интернет-сайте города Барнаула размещается соответствующая информация.
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом общественных связей и безопасности администрации города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока проведения общественного обсуждения, который составляет 20 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула. 
Проведение оценки регулирующего воздействия не требуется.
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено. При этом период проведения общественного обсуждения в отношении проекта постановления в соответствии с постановлением администрации города от 10.09.2018 №1506 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов» в течение 13 рабочих дней с даты размещения проекта постановления на официальном Интернет-сайте города Барнаула проводится независимая антикоррупционная экспертиза. 
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