В соответствии со ст. 26 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) переустройство и (или) перепланировка помещения в многоквартирном доме проводятся с соблюдением требований законодательства по согласованию с органом местного самоуправления на основании принятого им решения. 
Самовольной является перепланировка помещения, проведенная при отсутствии решения органа местного самоуправления о согласовании работ, или с нарушением проекта перепланировки, представлявшегося в орган местного самоуправления для согласования.
В городе Барнауле органом местного самоуправления, осуществляющим согласование проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме, является администрация района города, в котором расположено данное помещение.
Согласование проведения работ осуществляется в соответствии с положениями Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме», утвержденного постановлением Администрации города Барнаула от 14.08.2019 № 1316.
Проведение перепланировки помещения без получения необходимого согласования может иметь вполне ощутимые последствия для собственников и нанимателей помещения.
[bookmark: Par60]В соответствии со ст. 29 ЖК РФ самовольно переустроившее и (или) перепланировавшее помещение в многоквартирном доме лицо несет предусмотренную законодательством ответственность.
[bookmark: Par61][bookmark: Par62]Собственник помещения в многоквартирном доме, которое было самовольно переустроено и (или) перепланировано, или наниматель жилого помещения по договору социального найма, договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования, обязан привести такое жилое помещение в прежнее состояние в разумный срок и в порядке, которые установлены органом, осуществляющим согласование. Если жилое помещение не будет приведено в прежнее состояние в указанный срок в установленном органом, осуществляющим согласование, порядке, суд по иску этого органа при условии непринятия судом решения о сохранении жилого помещения в переустроенном и (или) перепланированном состоянии, принимает решение:
1) в отношении собственника о продаже с публичных торгов такого помещения с выплатой собственнику вырученных от продажи такого жилого помещения средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения с возложением на нового собственника такого помещения обязанности по приведению его в прежнее состояние;
2) в отношении нанимателя такого жилого помещения по договору социального найма о расторжении данного договора, договору найма жилого помещения жилищного фонда социального использования с возложением на собственника такого жилого помещения, являвшегося наймодателем по указанному договору, обязанности по приведению такого жилого помещения в прежнее состояние.
Для согласования работ в орган местного самоуправления предоставляется, в том числе проект перепланировки, который проверяется на соответствие законодательству. Если выявляются нарушения требований, в согласовании проведения работ отказывается. 
Следует отметить, что самовольно перепланированное жилое помещение не будет сохранено с учетом проведенных работ даже в судебном порядке в случае, если сохранение такой перепланировки приведет к изменению назначения жилого помещения в силу требований ст. 17 ЖК РФ (например, в случае размещения в жилых помещениях промышленных производств, гостиниц), нарушению прав и законных интересов проживающих в этом жилом помещении граждан, соседей, требований пожарной безопасности, санитарно-гигиенических, экологических и иных требований законодательства. Также в случае, если реконструкция, переустройство и (или) перепланировка помещений невозможны без присоединения к ним части общего имущества в многоквартирном доме, на такие реконструкцию, переустройство и (или) перепланировку помещений должно быть получено согласие всех собственников помещений в многоквартирном доме (ст.40 ЖК РФ), в связи с чем отсутствие такого согласия на позволит сохранить помещение в перепланированном состоянии.
Кроме того, в соответствии со ст. 7.21. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях порча жилых домов, жилых помещений, а равно порча их оборудования, самовольные переустройство и (или) перепланировка жилых домов и (или) жилых помещений либо использование их не по назначению влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей. Самовольная перепланировка жилых помещений в многоквартирных домах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей.
Ответственность за проведение самовольных переустройства и (или) перепланировки несут не только граждане, являющиеся собственниками либо нанимателями жилого помещения, но также должностные и юридические лица. Согласно ст. 7.22. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение лицами, ответственными за содержание жилых домов и (или) жилых помещений, правил содержания и ремонта жилых домов и (или) жилых помещений либо порядка и правил признания их непригодными для постоянного проживания и перевода их в нежилые, а равно переустройство и (или) перепланировка жилых домов и (или) жилых помещений без согласия нанимателя (собственника), если переустройство и (или) перепланировка существенно изменяют условия пользования жилым домом и (или) жилым помещением, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

