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Информация о работе с обращениями граждан в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула за 2024 год
За отчетный период в комитет поступило 388 обращений, что на 2,4% больше, чем за аналогичный период 2023 года (2023 год – 379). Рост количества поступивших обращений произошло за счет увеличения письменных обращений на 5,0%, их количество составило 381 (аналогичный период прошлого года – 376), в том числе за счет роста на 10,5% количества обращений, поступивших в комитет с сопроводительным документом, в отчетном периоде таких обращений поступило 179 (2023 год – 162).

За 2024 год непосредственно в комитет поступило 202 обращения (2023 год – 214), что составило 52,1% от общего количества обращений, из них электронной форме поступило 54 обращения (2023 год – 50).

В соответствии с Порядком предоставления органами местного самоуправления в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций отчетов государственных органов и органов местного самоуправления с информацией о результатах рассмотрения вопросов, содержащихся в поступивших в соответствующие государственные органы и органы местного самоуправления обращениях российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации, и принятых по ним мерах добавлено на портал ССТУ 171 обращение, что равно аналогичному периоду 2023 года.

По состоянию на 31.12.2024 результаты рассмотрения обращений, поступивших непосредственно в комитет:

поддержано – 63 обращения;

разъяснено – 85 обращений;

направлено на рассмотрение по компетенции – 48 обращений;

на контроле остаются 8 обращений, по которым еще не подошел контрольный срок исполнения.

Анализ тематики поступивших обращений свидетельствует о преимуществе вопросов права собственности, содержания общего имущества, принятия 

в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры.

24 – подключение индивидуальных домов к центральным сетям водо-, тепло-, газо-, электроснабжения и водоотведения;

23 – вопросы права собственности;

20 – технологическое присоединение потребителей и объектов потребителей к системам электро-, тепло-, газо-, водоснабжения;

15 – принятие в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры;

11 – содержание общего имущества.

В отчетном периоде в комитет поступило 17 повторных и 34 коллективных обращений.

Возвратов и замечаний по рассмотрению обращений граждан за отчетный период от отдела по работе с обращениями граждан не поступало.
