ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ,

необходимых для признания молодой семьи  

участницей мероприятия по обеспечению жильем молодых семей                         федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем                              и коммунальными услугами граждан Российской Федерации»
- заявление о включении молодой семьи в состав участников мероприятия государственной программы заполняется в 2 экземплярах по утвержденной форме;
- согласие субъекта персональных данных на обработку своих данных от каждого члена семьи;

Бланки заявлений и согласий выдаются специалистами комитета по делам молодежи администрации г.Барнаула по адресу: г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, каб.120, а также размещены                 на странице комитета по делам молодежи официального сайта администрации   города                        в разделе «Улучшение жилищных условий молодых семей»  https://barnaul.org/committee_information/komitet-po-delam-molodezhi/uluchshenie-zhilishchnykh-usloviy-molodykh-semey/.  
-..приказ комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула                                 о признании семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий;
- оригиналы и копии всех страниц паспортов членов молодой семьи;

- оригинал и копия свидетельства о заключении (расторжении) брака и т.п.;

- оригиналы и копии свидетельств о рождении всех членов семьи;

- копии документов, подтверждающих изменение фамилий, имен, отчеств с момента рождения, свидетельств об усыновлении, установлении отцовства детей (при наличии);
- копии(я) свидетельств(а) о регистрации по месту жительства детей;
-.копии документов, подтверждающих регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (ранее - СНИЛС) каждого члена молодой семьи;

- копия документа, подтверждающего участие одного или обоих супругов молодой семьи либо одного родителя в неполной молодой семье в специальной военной операции (при наличии);
-.документы, подтверждающие наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты, к числу вышеназванных документов относятся: 
- выписка (выписки) из лицевого банковского счета члена (членов) молодой семьи                        о сумме собственных средств, находящихся на лицевом счете (счетах), депозите или в иной форме; ценные бумаги, находящиеся в собственности членов молодой семьи;

-.копия государственного сертификата на получение материнского (семейного) капитала и справка о его размере и оставшейся его части;

-.копии документов, подтверждающих наличие жилого помещения или его части                    в собственности членов молодой семьи (при наличии);

- справка из банка (организации, предоставляющей заем) с указанием размера кредита (займа), который может быть предоставлен одному из супругов, исходя из совокупного дохода семьи (предварительный расчет размера ипотечного (жилищного) кредита (займа),
для семьи составом:
два человека – от 3 150,0 тыс. рублей и более,

три человека – от 3 750,0 тыс.рублей, 

четыре человека – от 4 950,0 тыс.рублей,

пять человек – от 6 200,0 тыс.рублей,

шесть человек – от 7 450,0 тыс.рублей,

семь человек – от 8 650,0 тыс.рублей.

Адрес и график приема граждан специалистами комитета по делам молодежи администрации: г.Барнаула, ул.Гоголя 48, кабинет №120,
-  понедельник, среда, пятница – с 8.00 до 11.00 часов; 
- вторник, четверг – с 13.00 до 15.00 часов. 

Контактные телефоны: 370362, 370366
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