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Уважаемые участники собрания!

Сегодня мы подводим итоги 2014 года. Чем он был знаменателен для района, что удалось сделать,  и какую основу для будущей работы мы заложили в последнее время? На эти и другие вопросы постараюсь сегодня ответить.
И начну, пожалуй, с самых значимых, на наш взгляд, событий, результаты которых позволяют сделать один вывод, население Октябрьского района совместно с властью района в сложных и судьбоносных моментах продемонстрировало единение и полное понимание текущего момента, причем не только по тем событиям, которые происходили у нас на территории, но и тем событиям которые происходили в стране.
В нашем районе, считаю, подтверждением тому стали итоги выборов Губернатора Алтайского края. Более 75%, жителей Октябрьского района, отдали свои голоса за Александра Богдановича Карлина, определив, тем самым, дальнейший путь стабильного развития края и города Барнаула.
Спасибо всем, кто занимался подготовкой и проведением избирательной кампании, организацией работы территориальной и участковых избирательных комиссий.
Поистине объединяющим можно назвать прошлый год для жителей Октябрьского района, в связи с паводком в пос. Ильича, что явилось для нас серьезным испытанием. 
Мы вместе, с трудовыми коллективами района  занимались аварийно-спасательными работами, оказывали гуманитарную помощь пострадавшим, занимались восстановлением инфраструктуры и санитарной очисткой территории после ухода воды, способствовали тому, чтобы жители в полном объеме получили денежные выплаты из краевого и федерального бюджетов.
Сегодня мы можем с уверенностью сказать, что сделали все возможное для того, чтобы ущерб от паводка был как можно меньше, а пострадавшие от наводнения жители получили необходимую поддержку.
Из резервного фонда администрации города на ликвидацию последствий паводка было выделено почти два с половиной миллиона рублей, более 100 млн. - направлено в Октябрьский район из федерального и краевого бюджетов для выплаты гражданам, пострадавшим от наводнения, 11-ть семей получили жилищные сертификаты.
Я благодарен всем, кто в столь трудное для района время, не считаясь со своими личными планами, подставил плечо помощи. Это ещё раз подтверждает, что вместе мы способны преодолеть любые трудности.
Но нельзя забывать, что спрогнозировать наводнение практически невозможно. И не исключено его повторение и в наступившем году. Поэтому нам необходимо сконцентрировать все усилия на проведении предупредительных мероприятий и быть максимально готовым к ликвидации паводковых последствий.
С определенными сложностями, в связи с нестабильной ситуацией в экономике, столкнулись многие промышленные предприятия района.
На 12,9% (2014- 93,7%, 2013- 106,6%) отмечается спад индекса промышленного производства, что связано со снижением объема выпуска продукции на некоторых предприятиях («Сибэнергомаш», «Алтайгеомаш», «Барнаульский вагоноремонтный завод»);
- на 2,7% снизился объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг (2014- 34,5 млрд. руб., 2013- 35,4 млрд. руб.);
- имеется просроченная задолженность по заработной плате, которая составляет почти 40млн. рублей. 
Вместе с тем, надо отдать должное социальной ответственности директорского корпуса, их умению мобилизоваться в трудовое время. Понимая, что занятость и стабильность – это практически один процесс, руководителям предприятий удалось сохранить положительные темпы роста в промышленности:
-доля района в общем объеме промышленного производства города составила 29% (2013- 30,8), и мы с вами по-прежнему являемся лидерами в этом вопросе среди районов города;
-миллиардный рубеж объема производства перешагнули семь промышленных предприятий. В 2013 году их было 6. 

Наибольшие объемы производства достигнуты «Барнаульской генерацией», «Барнаултрансмашем», «Сибэнергомашем», «Барнаульским станкостроительным заводом», «Барнаульским вагоноремонтным заводом», «Алтайэнерго», «Барнаульской теплосетевой компанией», «КЖБИ -2»;
- в бюджеты всех уровней мобилизовано свыше 5 млрд. рублей (5 млрд. 648 млн. руб.), что составило 136,4% к уровню 2013 года;
- в городской бюджет поступило 851млн. рублей, динамика в сопоставимых условиях составляет 109,1%.
Отмечен рост заработной платы. В целом по району на 8,1% выросла среднемесячная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятиях района и составила 27663 рублей. По размеру средней заработной платы Октябрьский район находится на втором месте среди районов города. 
Все мы прекрасно понимаем, что определяющим фактором динамичного развития экономики любой территории являются инвестиции. В результате значительные средства пошли на модернизацию производства, совершенствование технологий, строительство зданий производственного и общественного назначения, к примеру, только Барнаульской ТЭЦ-2 было вложено 6,3 млрд. рублей в реконструкцию двух энергоблоков.
Предприятия активно участвовали в конкурсах, программах, направленных на повышение престижности рабочих профессий. И как результат:
- 11 работников с предприятий района стали победителями городского конкурса «Лучший по профессии» («Меланжист Алтая», «Барнаултрансмаш», «Барнаульский вагоноремонтный завод», «Барнаульский котельный завод», «Термоблок», и др.),
- два предприятия: «Барнаултрансмаш» и «Барнаульский станкостроительный завод» стали «Лучшими промышленными предприятиями в Алтайском крае».
Полноценным сектором реальной экономики в 2014 году стал малый бизнес и предпринимательство. Сегодня малый бизнес - это 11 тысяч индивидуальных предпринимателей и малых предприятий, дающих бюджету города около миллиарда налоговых отчислений.
Реализация государственной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства в 2014 году осуществлялась в рамках долгосрочной городской целевой программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы» и ряда иных мероприятий, проводимых в этом направлении Администрацией Алтайского края, согласно которым, на поддержку малого и среднего бизнеса района, из городского и краевого бюджетов, было направлено почти 34 млн. рублей.
Принятые меры позволили открыть 47 (всего их 1137) новых предприятий потребительского рынка, а это - более восьми тысяч квадратных метров торговых площадей (в 7 раз превышает показатель предыдущего года), на которых трудоустроено 273 человека. Наиболее крупным является ТЦ «Семейный БИГС», по пр. Ленина, 203.
Почти на 8% увеличилась обеспеченность горожан торговыми площадями. Сегодня это 960 кв. метров на 1000 жителей, что выше общегородского показателя.  
Дальнейшее развитие получила сеть социальных магазинов, в которых обслуживается более 16 тысяч малообеспеченных горожан, цены на продукты питания которых, меньше от 5 до 15%. (2014-33магазина, 2013-31).
Остается высоким потребительский спрос населения на проведение продовольственных социальных ярмарок «Продукция Барнаула – горожанам». Их проведено 17 (2013-19), товарооборот составил 20,4 млн. руб., что на 6,3% больше, чем в предыдущий период (19, 2 млн. руб.).
Особое место в жизни каждого жителя района занимают условия обеспечения продовольствием, товарами первой необходимости и услугами. Поэтому в сфере потребительского рынка основное внимание было направлено на повышение качества обслуживания населения. В результате удалось объем реализации платных услуг населению довести до 6,7 млрд. рублей, который возрос в сопоставимых ценах к уровню 2013 года на 3,6 процента.
Жилищное строительство сегодня стало для района не просто приоритетом, но и серьезной возможностью решить целый комплекс социальных проблем. Однако оно сдерживается из-за малого количества свободных участков.
Но потенциал у района есть. Сегодня в районе ведется строительство 11 объектов капитального строительства, в том числе, семи объектов многоэтажного жилья (ул. Воровского,161, Речная 1ая,11, Чудненко,92, Западная 1-ая, 44а и 46, Беляева,15, ул. Пионеров, 1/ пр. Калинина, 7а) и четырех - социально-культурного назначения.
В прошлом году введено в эксплуатацию четыре многоэтажных жилых дома по адресам: ул.П. Сухова,2а и 2в, Западная 5- ая,77, Сизова,10а и более трех тысяч квадратных метров индивидуального жилья.
Проводилась работа по выполнению поручения Губернатора Алтайского края об активизации работы по сносу незаконных строений, по упорядочению размещения некапитальных торговых объектов, в том числе по их сносу. Только на рынке на ул. Пионеров снесено более 70 нестационарных торговых объектов. 
Эта работа будет продолжена и в текущем году. Необходимо навсегда избавиться от тех объектов, которые не входят в схему города, не соответствуют санитарным требованиям, своим внешним видом далеки от совершенства.
Несмотря на проводимую работу по контролю над соблюдением установленного режима земельных участков в соответствии с их целевым назначением, актуальным остается вопрос пресечения самовольного строительства. Имеются случаи возведения многоквартирных жилых домов на участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства. Есть решения судов по сносу данных строений (ул. Смирнова,25, бульвар 9 Января,3). Тем не менее, в добровольном порядке, владельцами эти решения не исполняются. 
Поэтому в 2015 году, важно вести должный земельный контроль, дабы свести на нет такие случаи обмана граждан недобросовестными строителями.
Сохранение и улучшение качества окружающей среды, благоустройства территории для нас также оставалось одной из главных задач прошлого года.
Мы, впервые за многие годы, приблизились к решению одной из самой нашумевшей проблеме района на протяжении последних лет - вывоз бытового мусора. В районе как грибы, одна за другой, появлялись все новые и новые свалки.
Были проведены масштабные акции по наведению порядка на территории микрорайона Поток, водоохранных зонах микрорайона Восточный и въезда в город, зонах отдыха горожан. Ликвидировано десятки свалок.
Проводилась работа по перезаключению договоров на вывоз бытовых отходов. Удалось сдвинуть эту проблему с мертвой точки и увеличить с 60 до 86 процентов охват населения частного сектора услугой вывоза ТБО.
Появились новые зеленые уголки, произведена омолаживающая обрезка более пятисот деревьев.
Кроме того, в соответствии с планом, сформированном на основе предложений жителей, произведен ремонт дорожного покрытия трёх улиц микрорайонов индивидуальной жилой застройки, 12 внутриквартальных и 24 дворовых территорий района.
Подготовлено 18 объектов для участия в городских смотрах - конкурсах по благоустройству. 
Всего в субботниках и «чистых четвергах» приняло участие свыше 20 тысяч человек из 350 учреждений и организаций.
Оценкой проделанной работы стало результативное участие в городском конкурсе «Самый благоустроенный район Барнаула», в трёх номинациях которого наши учреждения заняли второе место: это - Диагностический центр Алтайского края, детский сад №109, семейный парк развлечений «Солнечный ветер». В двух - наши объекты стали третьими: это закрытое акционерное общество «Уют», представившее в конкурсе подъезд и ТОС Западного микрорайона.
В том, что район становится краше и комфортнее для проживания большая заслуга и его активных жителей, объединенных в Советы территориального общественного самоуправления. Только в этом году за счет средств, выигранных органами ТОС проектов (800 тысяч рублей), в районе создано 11 новых и обновлено две детских игровых площадок. Благодаря финансовой помощи ряда предприятий новые объекты появились на семи площадках, а в микрорайоне «Восточный» проведена масштабная реконструкция современной спортивной площадки по ул. Декабристов,6.
Председатели органов ТОС поистине неравнодушные люди, грамотные руководители. И главный итог их работы - Совет ТОС микрорайона «Восточный» признан лучшим в городе. 
Благодарю всех за труд и огромную любовь к району, которая проявляется в вашем отношении к вопросам обустройства нашего общего дома! Уверен, вместе, мы воплотим в жизнь ещё много проектов по благоустройству района.

Уважаемые коллеги!

Объективно признать, что работа по газификации- это наше стратегическое направление, ведь там, где газ, там развитие, улучшение экологии и, как следствие, здоровые люди, экономия средств.
Понимая это, большой объем работы в прошлом году проделан по газификации индивидуальной жилой застройки микрорайона ВРЗ.
За счет всех источников финансирования (городской - 37 млн. руб., краевой - 25 млн. руб.) удалось завершить строительство газовых сетей по проспекту Комсомольскому, выполнить проектирование и строительство шести километров сетей высокого давления, подвести газопровод к 360-ти жилым домам и в 123 домах - установить внутридомовое газовое оборудование. В перспективе - перевод на природный газ ещё около тысячи домовладений.
Здесь усилия всех уровней власти, депутатов Барнаульской городской Думы и жителей микрорайона. Я высоко ценю наше взаимодействие, вашу заинтересованность в развитии района и надеюсь на дальнейшее сотрудничество.
Когда речь идет о жизнеобеспечении района очень сложно выделить что-то второстепенное, но сфера жилищно-коммунального хозяйства поистине является основой для любой территории. А для нашего района, с наиболее старым и изношенным жилищным фондом и коммунальной инфраструктурой, проблемы ЖКХ наиболее остры.
Октябрьский район один из лидеров в городе по количеству управляющих организаций, обслуживающих жилищный фонд. Их - 42. Понятно, в плане управляемости сферой при таком числе сложно говорить об эффективности.
Ситуацию необходимо кардинально менять, поэтому в прошлом году нами были предприняты ряд шагов по регулированию этой сферы:
- составили рейтинг управляющих организаций по критериям удовлетворенности жителей их работой и уровню задолженности за поставленные ресурсы, а также сделали отдельный «черный» список проблемных организаций и разместили их в открытом доступе;
- ввели в практику заслушивание руководителей управляющих компаний на аппаратном совещании в районе не только за проведенную работу, но и за собранные и потраченные ими средства; 
- по некоторым – направили письма в прокуратуру, налоговую инспекцию, органы полиции с просьбой организовать проверки их деятельности, результаты которых мы ещё услышим. 
Парадокс, но только после этого часть управляющих компаний ввела подобные отчеты и в практику своей работы с населением. В подтверждение этому сократилось число обращений граждан в администрацию района по вопросам обслуживания жилищного фонда. 
Были приняты меры, направленные на предупреждение аварий и чрезвычайных ситуаций в системе ЖКХ. В условиях жесткой финансовой экономии совместно с администрацией города, ресурсоснабжающими организациями, найдены решения, позволяющие максимально задействовать все скрытые резервы и максимально использовать, имеющиеся ресурсы для подготовки жилищно-коммунального хозяйства района к зиме. В подготовительный период было выявлено и устранено 148 повреждений на тепловых сетях - это почти половина всех зафиксированных повреждений в городе. 
Все мы помним, произошедшую в январе прошлого года, сложную аварию на тепловых сетях района, когда в 30-ти градусный мороз от отопления были отключены более 200 домов. И только благодаря слаженным действиям всех заинтересованных служб, удалось избежать размораживания систем отопления.
Немало времени было уделено, в отчетном году, систематизации работы в вопросах передачи в муниципальную собственность бесхозяйных инженерных сетей. Их было выявлено 42. Однако есть ещё случаи, когда о проблеме на таких сетях мы, к сожалению, узнаем только по факту аварий на них. Учет таких объектов, своевременная передача их в муниципальную собственность должна стать первоочередной задачей для управления коммунального хозяйства района, руководителей управляющих компаний и тепловых кооперативов. 
Остаются не преодолёнными трудности по платежам за коммунальные услуги. К началу этого года задолженность населения составила около 74 млн. рублей. Необходимо навести порядок в этом вопросе. В корне изменить подход к решению данной проблемы. Только совместная работа всех заинтересованных служб позволит эффективно её разрешить. Главное, нужно подойти к этому не формально. Выход только один, жители должны напрямую платить за оказанные услуги, а не через проходимцев в виде некоторых управляющих компаний.
Актуальным для нашего района остаётся вопрос организации собственников жилья на проведение капитального ремонта.
Практически 72,5 миллионов рублей вложено бюджетами всех уровней в капитальный ремонт домов, кровель и фасадов, что позволило привести в порядок 20 домов. Став участниками федерального проекта по организации проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в планах текущего года ремонт ещё 19 домов. В период с 2016 по 2020 годы  запланировано проведение ремонта на 79 объектах.
Комплекс мероприятий, последовательно реализуемых на федеральном, региональном и городском уровне, позволил в 2014 году эффективно решать не только задачу улучшения состояния жилищного фонда, но и создания благоприятных условий проживания граждан.
При нашем самом большом количестве аварийного жилья, его прогрессирующем износе, вопрос переселения граждан как никогда актуален для нашего района.
Поэтому, была продолжена работа по реализации «майского» Указа Президента «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем…» и согласно краевой программе по переселению граждан из аварийного фонда 126 семей (304 человека) из 10 домов стали обладателями новых квартир, жители ещё девяти - будут расселены в 2015 году. Однако в зоне особого внимания у администрации остаётся ещё 45 домов.
Необходимо взять под особый контроль реализацию этих программ, чтобы каждый наш житель почувствовал заботу и внимание государства к его жилищным проблемам.

Уважаемые присутствующие!

Жизнь района неразрывно связана с состоянием социальной сферы.
Несмотря на то, что в 2011 году изменилась схема управления такими важными отраслями как образование, здравоохранение, социальной зашиты населения, однако схема наших взаимоотношений с руководителями этих учреждений осталась прежней.
Сохранение здоровья населения - приоритет нашей работы, особую роль в решении этой задачи мы видим в усилении профилактических мероприятий учреждениями здравоохранения. Положительный опыт по этому вопросу сформирован. На территории района находятся крупнейшие краевые учреждения здравоохранения, оснащённые современным оборудованием, использующие передовые технологии, что позволяет оказывать квалифицированную помощь нашим гражданам. 
Главным результатом нашей работы в социальной сфере стала положительная демографическая ситуация и рост продолжительности жизни людей. Так, в 2014 году число новорожденных увеличилось на 117 и составило 1734 человека.
Прослеживается тенденция увеличения количества многодетных семей. Так, в отчетном году, 46,7% новорожденных детей стали вторыми и третьими (812) в семьях.
Система образования района нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким кругозором, желанием изучать и преобразовывать мир.
За истекший год существенно улучшилась материальная база образовательных учреждений. Ряд школ получили пакеты компьютерного оборудования, наглядные пособия по предметным областям, спортивный инвентарь. Почти шесть с половиной миллионов рублей бюджетных средств направлено в наш район только на капитальный ремонт и благоустройство школы №56.
Общеобразовательные учреждения района сохранили лидирующие позиции в городе по многим направлениям.
В соответствии с Указом Президента, услугами дошкольного образования обеспечены все дети в возрасте с трех до семи лет.
Сохранилась тенденция ежегодного повышения качества знаний школьников. Каждый десятый выпускник 2014 года получил аттестат особого образца. Золотыми и серебряными медалями награждено 58 учащихся (2013-45). 
Остаётся высоким количество победителей предметных олимпиад, конкурсов, конференций различного уровня среди районов города.
Особым достижением стала победа школы №52 и гимназии №45 в конкурсе общеобразовательных учреждений «Новая школа Алтая -2014» с поощрением один миллион рублей и семьсот тысяч соответственно.
Лучшими в применении информационно - коммуникационных технологий, стали коллективы гимназии №74 и лицея №130 «РАЭПШ» и получили статус «Образцовая ИКТ-школа Алтая».
«Воспитателем года Алтая - 2014» стала Колмакова Татьяна Васильевна, педагог-психолог детского сада №204 компенсирующего вида.
И ещё более двух десятков побед всероссийского и краевого уровня – результат работы педагогических учреждений дополнительного образования.
Да есть ещё вопросы в образовании, которые требуют особого внимания, но я благодарен всем педагогам района за взвешенное и обдуманное их решение, признателен за высокое служение профессии. Они этого заслуживают.
2014 год отмечен и активностью в выдвижении молодежных инициатив. Реализовано более сотни социальных проектов, продолжили работу студенческая оперативная народная дружина, экологические отряды, получило развитие волонтерское движение, тем самым, нам удалось 75 % студенческой молодежи обеспечить полезным занятием.
Особое внимание было уделено здоровому образу жизни. Основа для этого есть. 34 с половиной процента населения регулярно занимается спортом. Проведено около 90 спортивных мероприятий по 30 видам спорта.
Успех нашей страны на спортивном олимпе в прошедшем году послужили хорошим стимулом для занятий физической культурой на всех уровнях. 
Сборная команда района заняла второе место в 14 городской Олимпийской недели, сборная Союза пенсионеров – четвертый раз подряд завоевала первое место в городской спартакиаде пенсионеров, наши школьники – впервые стали лучшими в городе в соревнованиях по футболу «Кожаный мяч», и в реализации проекта «Дворовый тренер».
И как результат – Октябрьский район стал лидером в городском смотре-конкурсе «На лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства». Всё это стало возможным, благодаря эффективному использованию спортивных сооружений, выделенных средств и работы спортивных учреждений.
Главное в наступившем году, сделать всё возможное, чтобы задачи, поставленные Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному собранию, были исполнены.

Уважаемые коллеги!

Завершившийся 2014 год прошел под знаменем культуры. О том насколько он позволил обратить внимание на эту сферу, приобщить население к традициям родного края, художественному творчеству, проведению увлекательного досуга, судить вам.
Но одно с уверенностью могу сказать. Отрасль культуры не стоит на месте, а развивается, нам есть чем гордиться.
Только совместно с администрацией района проведено около ста культурно-массовых мероприятий. Их посетили более 35 тысяч человек.
Доля жителей, систематически занимающихся в учреждениях культуры, составила 17% от общей численности населения района. До 16%- увеличился охват населения библиотечным обслуживанием, интересны были экспозиции в музеях.
Совершенствовалась и укреплялась материально-техническая база учреждений культуры. Проведены ремонтные работы в библиотеках №11 и №20 Централизованной библиотечной системы города, после капитального ремонта на базе филиала библиотеки №18 открылась детская библиотека, продолжено строительство Государственного художественного музея Алтайского края, начата реконструкция здания Центра детского творчества, проведено переоснащение сцены в Доме культуры «Октябрьский».
Огромная заслуга в этом каждого руководителя и специалиста всех учреждений культуры. Желаю всем оптимизма и воплощения своих творческих планов.
2015 год объявлен Президентом - Годом литературы в Российской Федерации. «Наша задача - привлечь особое внимание общества к отечественной литературе, сделать русскую литературу, русский язык мощным фактором идейного влияния в России» - констатировал В.В. Путин на открытии года - «при этом внутри страны мы должны формировать среду, в которой образованность, эрудиция, знание литературной классики и современной литературы станут правилом хорошего тона…».
Много сделать нам предстоит к празднованию     285-го юбилейного года основания нашего любимого города и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Эту работу мы начали уже в прошлом году. Ни один ветеран войны не был обделен нашим вниманием: поздравляли с праздниками, дарили подарки, в случае необходимости решали проблемы.
Мы всегда учитывали мнение наших ветеранов при решении социальных вопросов. Это замечательные люди с огромным опытом. Они всегда подскажут, что делать, порой и поправят, если необходимо. Дорогие ветераны! Мы с благодарностью принимаем ваши советы и пожелания. Доброго вам здоровья и бодрости духа!

Уважаемые участники собрания!

Твердо убежден, муниципальная власть-это работа с людьми и для людей.
Поэтому, в прошлом году была продолжена работа по реализации административной реформы, главная задача которой - сделать труд муниципальных служащих более эффективным.
В рамках реализации Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в 2014 году в администрации района предоставлено более двух с половиной тысяч услуг.
Сформирована система работы администрации в информационном пространстве. Это позволило увеличить долю информированности населения о происходящих в районе событиях. За год в средствах массовой информации вышло около 1600 материалов о жизнедеятельности района.
В целях совершенствования работы с населением администрацией широко использовались возможности интернета, электронной почты. Проводились прямые тематические линии, часы прямого провода, Дни открытых дверей, Дни администрации, на которых жители откровенно высказывали своё мнение и позицию.
Большое внимание уделялось формированию правовой культуры.
Руководителями администрации района проведено 139 личных приемов граждан, организовано 16 выездных приёмов.
Всего, в 2014 году, в администрацию района по решению различных вопросов обратилось более двадцати тысяч граждан и юридических лиц. По ним принято 776 нормативных правовых актов, другие меры, даны разъяснения.
Особое внимание уделялось рассмотрению заявлений граждан о защите их законных интересов. Таких обращений поступило свыше двух тысяч, как письменных, так и устных.
Жителей больше всего волновали вопросы благоустройства, строительства и ремонта дорог, капитального ремонта жилья, подтопления поселка Ильича.  
В наступившем году, году с непростой политической ситуацией, нужно усилить контроль над исполнением обращений граждан, сконцентрировать внимание на определении дополнительных мер по повышению результативности работы с ними, своевременно устранять причины, порождающие обоснованные жалобы. Население должно чувствовать нашу заботу, видеть наше желание помочь. Необходимо больше проводить встреч с населением, бывать в коллективах с целью разъяснения ситуации и своевременного принятия мер.
Социальный и экономический прогресс на любой территории тогда приносит пользу и чего-нибудь стоит, когда гражданин чувствует себя защищенным и в безопасности.
Должен отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо, большие заслуги работников правоохранительных органов, районного и мирового судов, прокуратуры, службы приставов, миграционной службы, налоговой инспекции.
Мы благодарны им за реальную поддержку, помощь и содействие в пресечении любых отступлений от правовых предписаний, контроль законодательных актов, проведение правовой экспертизы муниципальных документов, мониторинг состояния законности на всех участках деятельности.
Важнейшим направлением работы администрации является  жизнеустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных на территории района, а также профилактика социального сиротства. В 2014 году таких детей выявлено 57 человек.
Радует, что в районе наметился рост приемных семей, принявших на воспитание детей-сирот. В настоящее время в приемных семьях проживают 19 детей, а под опекой и попечительством находятся - 246.
Проводилась работа по профилактике правонарушений и безнадзорности среди подростков. На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрено 711 материалов, в отношении которых были приняты меры административного воздействия. Вместе с тем, в отчетном году, подростками было совершено 57 преступлений, что на 18 больше, чем в предыдущие годы.
Вызывает озабоченность и возросшее на 0,6% количество зарегистрированных преступлений на территории района. Произошёл рост преступлений, совершённых в общественных местах, в состоянии алкогольного опьянения, и, выросла рецидивная преступность. 
Надеюсь, что в наступившем году будут приниматься самые строгие и решительные меры по - своевременному предупреждению и пресечению фактов правонарушений, как среди подростков, так и среди взрослого населения. Для этого нам необходимо усилить профилактическую и разъяснительную работу, везде и всюду создать обстановку нетерпимости к нарушителям дисциплины и порядка.
2014 год был сложен в вопросах обеспечения безопасности жизнедеятельности граждан, проживающих в районе: произошло 128 пожаров, пять случаев обрушения строительных конструкций, шесть – ложных минирований, крупные аварийные ситуации на магистральных и внутриквартальных сетях, затопление поселка Ильича. И как итог – мы до сих пор находимся в режиме чрезвычайной ситуации.
В целях предотвращения негативных последствий, проведены комплексные проверки по вопросам гражданской обороны, защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, выполнения требований пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. 
За успешную работу в этом направлении администрация Октябрьского района отмечена дипломом первой степени. Это яркий показатель нашей совместной работы.

Уважаемое собрание!

В докладе я отразил лишь часть задач, которые решались администрацией района в прошедшем году при поддержке городских, региональных и федеральных органов власти. В этой связи, позвольте мне, уважаемые жители Октябрьского района, от Вашего имени выразить искреннюю благодарность Губернатору Алтайского края Александру Богдановичу Карлину, администрации города, депутатам Барнаульской городской Думы и Алтайского краевого Законодательного собрания.
Неоспорима подтверждённая временем фраза «Власть сильна народом». В моем понимании это означает, что успехи в деятельности муниципальной власти возможны лишь при наличии взаимопонимания с руководителями предприятий, организаций, учреждений, работающих на территории района, бизнес - сообществом и, конечно же, постоянной обратной связью с жителями. И тогда, в результате нашей совместной, целенаправленной, слаженной работы, достигнутое сегодня в экономике и социальной сфере района приумножится. 
Наступивший год будет непростым, но у района есть задел для реализации перспективных проектов, которые направлены на дальнейшее повышение стандартов жизни граждан.
Я уверен, что опыт и желание работать, достигая желаемых результатов, сегодня имеется у большинства присутствующих в этом зале. Только вместе по правде и по совести мы справимся с поставленными задачами, сохраним достигнутое, и, приумножим успехи Октябрьского района. Только так мы станем намного сильнее и богаче. 
Спасибо за внимание!














Тезисы перед награждением

В течение отчетного года работали комиссии и советы при администрации района, которых насчитывается больше 30. Результаты одной из них - комиссии по наградам - особенно приятны. За значительный вклад в социально-экономическое развитие района Почетными грамотами и благодарственными письмами было награждено 750 человек и 30 коллективов, из них 80% - рядовые работники.
А сегодня позвольте наградить тех руководителей, чья помощь администрации района была как никогда своевременна и особенно ценна в трудные минуты, которые нам пришлось пережить в отчетном году.















Тезисы из доклада
Сегодня мы подводим итоги 2014 года. Чем он был знаменателен для района, что удалось сделать,  и какую основу для будущей работы мы заложили в последнее время? На эти и другие вопросы постараюсь сегодня ответить.
И начну, пожалуй, с самых значимых, на наш взгляд, событий
В нашем районе, считаю, подтверждением тому стали итоги выборов Губернатора Алтайского края. 
Поистине объединяющим можно назвать прошлый год для жителей Октябрьского района, в связи с паводком в пос. Ильича, что явилось для нас серьезным испытанием. 
С определенными сложностями, в связи с нестабильной ситуацией в экономике, столкнулись многие промышленные предприятия района.
Вместе с тем, надо отдать должное социальной ответственности директорского корпуса, их умению мобилизоваться в трудовое время. 
Полноценным сектором реальной экономики в 2014 году стал малый бизнес и предпринимательство. 
Жилищное строительство сегодня стало для района не просто приоритетом, но и серьезной возможностью решить целый комплекс социальных проблем. Однако оно сдерживается из-за малого количества свободных участков.
Сохранение и улучшение качества окружающей среды, благоустройства территории для нас также оставалось одной из главных задач прошлого года.
Мы, впервые за многие годы, приблизились к решению одной из самой нашумевшей проблеме района на протяжении последних лет - вывоз бытового мусора. В районе как грибы, одна за другой, появлялись все новые и новые свалки.
Были проведены масштабные акции по наведению порядка на территории микрорайона Поток
Объективно признать, что работа по газификации – это наше стратегическое направление, ведь там, где газ, там развитие, улучшение экологии и, как следствие, здоровые люди, экономия средств.
Когда речь идет о жизнеобеспечении района очень сложно выделить что-то второстепенное, но сфера жилищно-коммунального хозяйства поистине является основой для любой территории. А для нашего района, с наиболее старым и изношенным жилищным фондом и коммунальной инфраструктурой, проблемы ЖКХ наиболее остры.
Актуальным для нашего района остаётся вопрос организации собственников жилья на проведение капитального ремонта.
Жизнь района неразрывно связана с состоянием социальной сферы.
Сохранение здоровья населения - приоритет нашей работы, 
Главным результатом нашей работы в социальной сфере стала положительная демографическая ситуация
Система образования района нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким кругозором, желанием изучать и преобразовывать мир.
2014 год отмечен и активностью в выдвижении молодежных инициатив.
.Успех нашей страны на спортивном олимпе в прошедшем году послужили хорошим стимулом для занятий физической культурой на всех уровнях. 
И как результат – Октябрьский район стал лидером в городском смотре-конкурсе «На лучшую постановку физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства». 
Завершившийся 2014 год прошел под знаменем культуры. О том насколько он позволил обратить внимание на эту сферу, приобщить население к традициям родного края, художественному творчеству, проведению увлекательного досуга, судить вам.
2015 год объявлен Президентом - Годом литературы. Много сделать нам предстоит к празднованию 285 –го юбилейного года основания нашего любимого города и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Твердо убежден, муниципальная власть-это работа с людьми и для людей.


