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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула
на 2018-2020 годы»

Проект постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2018-2020 годы» 
(далее – проект Плана) разработан в целях реализации Федерального закона
от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 №378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» (далее – Национальный план).
В настоящее время постановлением администрации города от 06.04.2018 №656 утвержден План мероприятий по противодействию коррупции в администрации города, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2018-2019 годы (далее – План мероприятий на 2018-2019 годы). Учитывая, что План мероприятий на 2018-2019 годы был принят до утверждения Национального плана, в него не вошли поручения, данные Президентом Российской Федерации, в связи с чем возникла необходимость разработки и принятия проекта Плана.
Предлагаемый к принятию проект Плана, так же как и Национальный план, рассчитан на 2018-2020 годы и содержит пункты, направленные на исполнение поручений, данных в Национальном плане.
Проект Плана состоит из следующих разделов:
1) Систематизация и актуализация нормативно-правовой базы по вопросам противодействия коррупции. Устранение пробелов и противоречий в правовом регулировании в области противодействия коррупции;
2) Профилактика коррупционных и иных правонарушений при прохождении муниципальной службы;
3) Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере бизнеса и в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
4) Повышение эффективности просветительских, образовательных и иных мероприятий, направленных на популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов и развитие общественного правосознания.
Действие проекта Плана будет распространено на органы администрации города и иные органы местного самоуправления города.
[bookmark: _GoBack]Планируемый срок вступления в силу проекта Плана – после официального опубликования (обнародования) постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2018-2020 годы».
Проект Плана не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта Плана, он выносится на общественное обсуждение. 
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы
от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются правовым комитетом администрации города по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаул.
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