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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ записка
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет города» 
Планируемый срок вступления в силу проекта решения городской Думы
«Об утверждении Порядка расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет города» (далее – проект решения) – с 01.01.2021. 

Проект решения распространяет свое действие на граждан, организации, принимающих участие в софинансировании инициативных проектов города Барнаула.  
Настоящий проект решения разработан с целью реализации абзаца 2 пункта 
3 статьи 56.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
(в ред. от 20.07.2020 №236-ФЗ). Порядок расчета и возврата сумм инициативных платежей, подлежащих возврату лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в бюджет города (далее – Порядок), должен быть установлен нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования.

Главной целью проекта решения является создание правовых основ расчета 
и возврата инициативных платежей лицам (в том числе организациям), осуществившим их перечисление в местный бюджет в случае, если инициативный проект не был реализован, а также в случае образования по итогам реализации инициативного проекта остатка инициативных платежей, не использованных 
в целях реализации инициативного проекта.
Предлагаемый Порядок предусматривает, что инициативный проект считается нереализованным, если в течение двух лет товары (работы, услуги) по нему поставлены (выполнены, оказаны) с нарушением срока и не соответствуют объему товаров (работ, услуг), указанному в контракте (контрактах), заключённом (заключённых) в целях реализации инициативного проекта.  
Для получения возврата инициативных платежей плательщик направляет 
в адрес администратора доходов бюджета города, осуществлявшего полномочия 
по администрированию инициативных платежей (далее – администратор), письменное заявление.
В течение двух рабочих дней после принятия решения о возврате денежных средств администратор представляет в Управление Федерального казначейства 
по Алтайскому краю заявку для возврата средств плательщику.

Управление Федерального казначейства по Алтайскому краю осуществляет возврат средств плательщику в порядке, установленном приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 13.04.2020 №66н «Об утверждении Порядка учета Федеральным Казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации». 

Заявление о возврате денежных средств может быть подано администратору 
в течение 3 лет со дня зачисления инициативных платежей в бюджет города.
Принятие проекта решения не повлечет изменение параметров бюджета города Барнаула. 

Положения проекта решения не содержат рисков нарушения антимонопольного законодательства, не влияют на конкуренцию. Проект решения соответствует требованиям антимонопольного законодательства. 

Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов 
не выявлено.

Проект решения подлежит общественному обсуждению и не подлежит оценке регулирующего воздействия.
	Председатель комитета по финансам,

налоговой и кредитной политике города Барнаула
	   Н.А.Тиньгаева


Согласно ст.56.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» источником финансового обеспечения реализации инициативных проектов являются предусмотренные решением о местном бюджете бюджетные ассигнования на реализацию инициативных проектов, формируемые в том числе с учетом объемов инициативных платежей. Под инициативными платежами понимаются денежные средства граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, уплачиваемые на добровольной основе и зачисляемые в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в местный бюджет в целях реализации конкретных инициативных проектов.


