
КГБУ «Государственный музей истории литературы, искусства 
[bookmark: _GoBack]и культуры Алтая» (КГБУ ГМИЛИКА)
Мемориальный музей Е.Ф. Савиновой


Положение 
о краевом онлайн-фотоконкурсе «Ельцовские зори»,
посвященном 100-летию заслуженной артистки РСФСР 
Е.Ф. Савиновой


Общее положение 
Настоящее Положение определяет цели и задачи, сроки проведения, условия участия и отбора победителей Открытого онлайн-фотоконкурса «Ельцовские зори», посвященного 100-летию заслуженной артистки РСФСР Е.Ф. Савиновой (далее – Конкурс).
Организаторы оставляют за собой право в одностороннем порядке менять отдельные части данного Положения с целью возможной корректировки и улучшения условий для проведения Конкурса. 

Организаторы Конкурса: 
· КГБУ «Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая» (КГБУ ГМИЛИКА)
· Мемориальный музей киноактрисы Е.Ф. Савиновой (филиал КГБУ ГМИЛИКА)

Партнеры Конкурса:
1. Администрация Ельцовского района Алтайского края
1. ФГБУ «Государственный природный заповедник «Тигирекский»
1. Национальный парк «Салаир»

Информационные партнеры Конкурса:
· Общественно-экологическое издание – газета «Природа Алтая»
· Общественно-политическая газета Ельцовского муниципального района Алтайского края «Заря Востока»
Цели и задачи Конкурса
Конкурс проводится с целью популяризации Мемориального музея Е.Ф. Савиновой и уникальной природы Ельцовского района Алтайского края, а также вовлечения людей разных возрастов в творческую деятельность, позволяющую художественными средствами выразить свое отношение к малой родине Екатерины Федоровны и ее землякам.  Результатом проекта станет создание виртуальной выставки «Ельцовские зори», посвященной 100-летию заслуженной артистки РСФСР Е.Ф. Савиновой.

Структура Конкурса
Конкурс проводится в четырех номинациях: 
1. Номинация «Красота родной земли»: Фото достопримечательностей, памятных мест, связанных с именем Е.Ф. Савиновой (природные объекты: скала «Колокольчик», река Чумыш и т.д.) в разные времена года. Редкий кадр (уникальное природное явление, краснокнижные животные и растения).
2. Номинация «Милая сердцу Ельцовка»: Сюжетные фотозарисовки из жизни села Ельцовка, видовые фотографии села. Портретная фотография наших современников – жителей Ельцовки.
3. Номинация «Фотография из семейного альбома»: Исторические фотографии из семейных альбомов односельчан Е.Ф. Савиновой (виды села Ельцовка, события и люди, фото 1930-1960-х гг. ХХ в.).
4. Номинация «Селфи в Мемориальном музее Екатерины Савиновой»: Фотографии, популяризирующие музей (посещение музея, понравившиеся экспозиции, экспонаты и мероприятия, гости музея).
Правила участия в Конкурсе
На Конкурс принимаются фотографии, сделанные на территории Ельцовского района Алтайского края и в Мемориальном музее Е.Ф. Савиновой (филиал ГМИЛИКА). Высылая работы на Конкурс, участник подтверждает, что ознакомился с правилами участия, согласен с ними и гарантирует, что вся предоставляемая им информация является верной и точной, а сам участник является автором направляемых на Конкурс работ. В каждую номинацию участники направляют не более 5-ти работ. 
Работы, представленные на Конкурс в недостаточном для демонстрации качестве, не соответствующие заявленной теме или фото, в отношении которых невозможно произвести проверку подлинности, не будут приняты к рассмотрению.
В Конкурсе не могут участвовать члены жюри и лица, непосредственно задействованные в отборе конкурсных фотографий. 
Организаторы вправе: 
 размещать фотографии в электронных и печатных СМИ, освещающих Конкурс и работу онлайн выставок по его промежуточным и окончательным итогам;
 выставлять работы победителей Конкурса, в т. ч. – в цифровом виде на выставках по итогам Конкурса; 
· размещать работы победителей Конкурса на интернет-ресурсах Организаторов Конкурса; 
 использовать работы победителей Конкурса для подготовки печатной и электронной продукции, сопровождающей Конкурс и последующие выставки; 
· использовать работы участников для проведения мероприятий по популяризации Конкурса.
В случае предъявления требований, претензий, исков третьих лиц, в том числе правообладателей авторских и смежных прав на представленную работу, участник обязуется разрешать их от своего имени и за свой счёт. Организаторы Конкурса обязуются указывать имя автора работы при её использовании. Выставочные фотографии, выполненные за счёт средств организаторов Конкурса для демонстрации на выставках, остаются у организаторов и могут быть использованы ими по собственному усмотрению. 
Отправляя работы на Конкурс, автор даёт разрешение на использование предоставленного им материала организаторами в любых целях, связанных с проведением самого Конкурса и возможных последующих выставок и мероприятий. 
Предоставление авторами работ файлов с фото и информацией автоматически является согласием с правилами Конкурса и вышеприведёнными условиями. Отправка работ на Конкурс является также разрешением хранить и обрабатывать его персональные данные в течение всего периода проведения Конкурса, а также в течение 10 лет после его завершения. Представляя материалы на Конкурс, участник даёт согласие на вышеуказанные правила. 

Требования к фотоработам, принимаемым на Конкурс
На Конкурс принимаются цифровые файлы фотографий в формате JPEG. Файл должен быть кадрирован (обрезан), при этом размер кадра не должен быть менее 3 мегапикселей. Имя файла должно быть создано в следующем виде: номинация, фамилия и инициалы автора, авторский заголовок.jpeg. Номинации следует вводить одной буквой (первой буквой номинации): К - «Красота родной земли», М - «Милая сердцу Ельцовка», Ф - «Фотография из семейного альбома», С - «Селфи в Музее Екатерины Савиновой».
В случае возникновения вопросов по поводу технического исполнения работ жюри может запросить исходные файлы или попросить разъяснения. К фотографиям должен прилагаться текстовый файл с данными участника конкурса, содержащий следующую информацию об авторе: Ф.И.О. (полностью), возраст, контактный телефон, населённый пункт, регион, электронная почта, а также другую информацию, важную, по мнению автора работы (приветствуются краткие текстовые пояснения к фотографиям). Также в нём необходимо указать информацию о фотоработе: дату и место фотосъёмки. Фотографии без сопроводительной информации в Конкурсе не участвуют. 

Критерии и порядок оценки работ
Жюри формируется из организаторов Конкурса и профессиональных фотографов. К оценке допускаются работы, отвечающие требованиям Конкурса к содержанию и оформлению. Работы в каждой номинации Конкурса оцениваются каждым членом жюри по пятибалльной системе:
· Художественный уровень исполнения                             до 5 баллов
· Актуальность и соответствие теме конкурса                   до 5 баллов
· Оригинальность                                                                  до 5 баллов

Сроки проведения Конкурса, подведение итогов и награждение
Работы принимаются с 5 мая 2025 года по 31 октября 2026 года. Ежемесячно в соцсетях Мемориального музея Е.Ф. Савиновой размещаются до тридцати работ, поступивших в этот период на Конкурс (на усмотрение организатора). В декабре 2025 года и в апреле 2026 года лучшие из поступивших работ размещаются на сайтах ГМИЛИКА, Администрации Ельцовского и Государственного природного заповедника «Тигирекский». 
В декабре 2026 года, на 100-летие Е.Ф. Савиновой на Интернет-ресурсах ГМИЛИКА, Мемориального музея Е.Ф. Савиновой, Администрации Ельцовского района и Государственного природного заповедника «Тигирекский» размещается созданная из лучших работ виртуальная фотовыставка. 
Адреса сайтов и социальных групп организаторов и партнеров:
· сайт и группы ГМИЛИКА в соцсетях: https://gmilika22.ru
vk.com/gmilika        ok.ru/gmilika        t.me/gmilika22 
· группы Мемориального музея Е.Ф. Савиновой в соцсетях: vk/com/museumsavinova ok.ru/group/51527014809810
· сайт Администрации Ельцовского района Алтайского края: https://elcovka.gosuslugi.ru/
· сайт Государственного природного заповедника «Тигирекский»: http://www.oopt22.ru

Победители Конкурса на праздничном юбилейном мероприятии награждаются дипломами, альбомом «Мемориальный музей Екатерины Федоровны Савиновой» из серии «Музеи Алтайского края» (будет издан в 2026 г.) и памятными сувенирами. Предусматриваются Призы зрительских симпатий и специальные призы от партнеров Конкурса.
В период проведения Конкурса информация о нем также освещается на страницах газет «Природа Алтая» и «Заря Востока». 

Координаторы конкурса:
Заместитель директора ГМИЛИКА по научно-просветительской работе – Никитина Лариса Петровна (р.т. 8(3852) 50-42-43) (г. Барнаул)
Заведующая Мемориальным музеем Е.Ф. Савиновой – Чуфенева Валентина Ивановна, 
(р.т. 8(385-93-22-472) (с. Ельцовка)

Фотоработы для участия в Конкурсе высылать на электронный адрес Мемориального музея Е.Ф. Савиновой: muzej-savinova@mail.ru


