Доклад
о достижении целей введения обязательных требований
 постановления администрации города Барнаула от  17.11.2017 №2305         «Об утверждении Порядка размещения и содержания информационных конструкций на территории городского округа - города Барнаула   Алтайского края»

Подготовка проекта доклада о достижении целей введения обязательных требований осуществляется в соответствии с постановлением администрации города Барнаула от 10.03.2021 №323 «Об утверждении Порядка подготовки и рассмотрения доклада о достижении целей введения обязательных требований».
В соответствии с пунктом 2.1 Порядка подготовки и рассмотрения доклада о достижении целей введения обязательных требований, утвержденного постановлением администрации города Барнаула                           от 10.03.2021 №323 уполномоченный орган готовит проект доклада                        о достижении целей введения обязательных требований. 
Разработчиком постановления администрации города Барнаула               от 17.11.2017 №2305 «Об утверждении Порядка размещения и содержания информационных конструкций на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» (далее - Порядок) является комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула.
Основанием, для разработки Порядка послужили правила благоустройства территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденными решением Барнаульской городской Думы от 19.03.2021 №645.
Порядок направлен на решение проблемы, связанной с правовым регулированием размещения информационных конструкций на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Предметом согласования информационной конструкции является проект размещения информационной конструкции.
Согласование проекта осуществляется с администрацией района города, на территории которого предполагается ее размещение, на основании заявления юридического лица, физического лица, в том числе индивидуального предпринимателя, заинтересованного в размещении информационной конструкции, либо уполномоченного им представителя.
Администрации районов города осуществляют контроль за соблюдением Порядка в пределах своей компетенции.
В случае выявления фактов нарушения Порядка администрации районов города выдают предписания о демонтаже информационной конструкции.
Порядок распространяется на физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, органы государственной власти и органы местного самоуправления.
В Порядок четыре раза внесены изменения (от 11.04.2018 №672,               от 13.11.2018 №1889, от 23.10.2020 №1697, от 25.08.2022 №1276).
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного, с учетом заключения об экспертизе постановления администрации города Барнаула от 17.11.2017 №2305               «Об утверждении Порядка размещения и содержания информационных конструкций на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края»», подготовленного комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда, Порядок не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и бюджета города Барнаула. 
По итогам оценки применения обязательных требований сделан следующий вывод: о целесообразности дальнейшего применения обязательных требований без внесения изменений в постановление администрации города Барнаула от 17.11.2017 №2305 «Об утверждении Порядка размещения и содержания информационных конструкций на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края»».
