Вступил в законную силу приговор Железнодорожного районного суда города Барнаула, которым местный житель осужден за угон автомобиля
Вступил в законную силу приговор Железнодорожного районного суда города Барнаула, которым местный житель осужден за угон автомобиля.
 Как установлено судом, подсудимый летом прошлого года в ночное время на территории г.Барнаул увидел автомобиль «Тойота Марк 2», открыл его незапертую дверь. Поняв, что ключи находятся в замке зажигания, сел за руль, завел двигатель, доехал до ул.Новороссийской, где вышел и бросил транспортное средство.
 Осужденный вину признал в полном объеме, в содеянном раскаялся. Пояснил, что увидел автомобиль и решил его угнать, чтобы доехать до дачи, но заехав в тупик, бросил.
 Судом при назначении наказания были учтены неоднократные судимости лица, совершение преступления им в период условного осуждения.
 Виновный осужден по ч.1 ст.166 УК РФ, назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.


