 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _GoBack]к проекту решения городской Думы «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула спортсменам города Барнаула»  

Настоящий проект решения городской Думы разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».   
Данный проект определяет порядок назначения и выплаты единовременных именных денежных выплат главы города Барнаула спортсменам города. 
	Планируемый срок вступления в силу правового акта - после официального опубликования (обнародования).
	Действие правового акта будет распространяться на спортсменов, проходящих спортивную подготовку в физкультурно-спортивной организации или имеющий трудовой договор, заключенный между спортсменом и физкультурно-спортивной организацией, и (или) на основании членства спортсмена в физкультурно-спортивной организации,  независимо от ее организационно-правовой формы (далее - физкультурно-спортивные организации), показавший высокие результаты на официальных спортивных соревнованиях международного, всероссийского и регионального уровня, включенных в Единый календарный план спортивных мероприятий, в году, предшествующему  году выдвижения кандидата, особые успехи которого подтверждены дипломами, грамотами или другими документами победителей либо призеров. Кандидат должен быть гражданином Российской Федерации.
Именные выплаты устанавливаются в целях поощрения одаренных спортсменов, имеющих особые достижения в спорте.
Проект состоит из четырех разделов:
раздел 1 «Общие положения», в котором закреплена цель правового регулирования;
раздел 2 «Условия и порядок назначения Именной выплаты», которым установлены требования к кандидатам на получение именной выплаты, требования к формированию и предоставлению заявок на получение именной выплаты, порядок деятельности комиссии по отбору получателей именной выплаты, критерии отбора;
раздел 3 «Размер и сроки выплаты Именных выплат» устанавливает размер выплаты и определяет конечный срок ее перечисления. 
раздел 4 «Порядок выплаты Именных выплат» определяет порядок взаимодействия органов местного самоуправления по выплате именных выплат.
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