УВЕДОМЛЕНИЕ 

о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта

Настоящим комитет по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула
 

в соответствии со статьей 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» уведомляет о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта по внесению изменений в постановление администрации города Барнаула от 25.04.2013 №1545 «Об определении способа расчёта расстояния от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» (в редакции проставления от 14.08.2015 №1402).
	Вид муниципального нормативного правового акта


	постановление администрации города Барнаула

	Наименование муниципального нормативного правового акта
	от 25.04.2013 №1545 «Об определении способа расчёта расстояния от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» (в редакции проставления от 14.08.2015 №1402).

	Планируемый срок вступления в силу муниципального нормативного правового акта
	февраль 2015 года

	Сведения о разработчике проекта муниципального нормативного правового акта (полное наименование, местонахождение, контактный телефон и адрес электронной почты)
	Комитет по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула, г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, каб.417, телефоны 370-462, 370-465, адрес электронной почты: natc@barnaul-adm.ru

	Обоснование необходимости подготовки проекта муниципального нормативного правового акта, краткое изложение предмета его регулирования
	Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения определений, используемых в постановлении, в соответствие с действующим законодательством для исключения различного толкования в правоприменительной практике.
П.1. Определить способ расчета расстояния от детских, образовательных, медицинских организаций и объектов спорта; оптовых и розничных рынков, вокзалов, аэропортов и иных мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, определенных Администрацией Алтайского края; объектов военного назначения до границ территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

 1.2. При отсутствии обособленных территорий у организаций и (или) объектов, указанных в пункте 1 постановления, расстояние определяется по радиусу от входа для посетителей в здание (строение, сооружение), в котором расположены эти организации и (или) объекты, до ближайшего входа для посетителей в стационарный торговый объект, осуществляющий розничную продажу алкогольной продукции, и (или) объект, осуществляющий розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания;
1.3. При наличии обособленных территорий, границы которых обозначены ограждением (объектами искусственного происхождения) и прилегающих к зданиям (строениям, сооружениям) организаций и (или) объектов, указанных в пункте 1 постановления, расстояние измеряется способом, указанным в подпункте 1.2 настоящего постановления, от ближайшего входа для посетителей на обособленную территорию до ближайшего входа для посетителей в стационарный торговый объект,  осуществляющий розничную продажу алкогольной продукции, и (или) объект, осуществляющий розничную продажу алкогольной продукции  при оказании услуг общественного питания;

2.1. От детских, образовательных, медицинских организаций, объектов спорта, оптовых и розничных рынков, вокзалов, аэропортов до стационарных торговых объектов – 40 метров;

2.4. От мест массового скопления граждан, мест нахождения источников повышенной опасности и объектов военного назначения                   до стационарных торговых объектов и объектов, оказывающих услуги общественного питания – 100 метров.

	Круг лиц, на которых будет распространено действие муниципального нормативного правового акта, а также сведения о необходимости установления переходного периода
	Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговлю алкогольной продукцией и пивом; 
переходный период отсутствует 

	Срок, в течение которого разработчиком принимаются предложения в связи с размещением уведомления
	с 10 декабря по 25 декабря 2015 года

	Способы представления предложений в связи с размещением уведомления (полный почтовый и (или) электронный адрес разработчика)
	656043, Алтайский край, г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, каб. 417, электронный адрес: natc@barnaul-adm.ru


Иная информация, относящаяся к сведениям о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта: Федеральный закон от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановление Правительства Российской Федерации от 27.12.2012 №1425 «Об утверждении правил определения органами местного самоуправления границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Все поступившие в установленные срок предложения будут рассмотрены. Сводка предложений будет размещена на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org)  не позднее 30.12.2015.

Материалы, размещаемые с уведомлением: Внесение изменений в постановление администрации города от 25.04.2013 №1545 «Об определении способа расчёта расстояния от организаций и (или) объектов до границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» (в редакции проставления от 14.08.2015 №1402).
