Законодательство
в области противодействия коррупции.
 
В некоторых странах разрабатывают и принимают специализированные законы, нацеленные на борьбу с коррупцией, а также включают те или иные антикоррупционные положения в другие законы. Например, в России такими специализированными актами являются Федеральные законы от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (с последующими изменениями и дополнениями), № 274-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О противодействии коррупции», № 280-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с ратификацией Конвенции ООН против коррупции от 31 октября 2003 года и Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию от 27 января 1999 года и принятием Федерального закона «О противодействии коррупции». В то же время положения, нацеленные на борьбу с коррупцией, содержатся в Уголовном кодексе РФ и еще во многих десятках федеральных законов (например, в Федеральном законе от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Федеральном законе от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Федеральном законе от 4 мая 2011 г. № 97-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции», Федеральном законе от 21 ноября 2011 г. № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» и др.), указах Президента Российской Федерации (к примеру, в Указе Президента РФ от 27 июля 2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции», Указе Президента РФ от 2 апреля 2013 г. № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указе Президента РФ от 8 марта 2015 г. № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции», Указе Президента РФ от 15 июля 2015 г. № 364 «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции», Указе Президента РФ от 13.04.2010 № 460 «О Национальной стратегии противодействия коррупции и Национальном плане противодействия коррупции на 2010 - 2011 годы», Указе Президента РФ от 01.04.2016 № 147 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы»       и др.), постановлениях Правительства России (например, в Постановлении Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» (вместе с Правилами проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов)).
В Алтайском крае, в целях практической реализации  Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» принят закон Алтайского края от 03.06.2010 № 46-ЗС «О противодействии коррупции в Алтайском крае». Кроме того, постановлением Администрации края от 01.12.2016 № 413 утверждена государственная программа Алтайского края «Противодействие коррупции в Алтайском крае» на 2017-2021 годы, которая,  представляет собой комплекс целевых мероприятий правового, экономического, организационного и иного характера, направленных на противодействие коррупции в Алтайском крае.
Барнаульской городской Думой в соответствие с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  приняты ряд решений:
 Решение Барнаульской городской Думы от 28.02.2018 № 87 «О предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
Решение Барнаульской городской Думы от 26.02.2016 № 580 (ред. от 31.08.2017) «О Порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы города Барнаула, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, его сдачи, оценки и реализации (выкупа)»;
Решение Барнаульской городской Думы от 22.12.2010 № 428 (ред. от 31.03.2017) «О Порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего города Барнаула к совершению коррупционных правонарушений»;
Решение Барнаульской городской Думы от 29.04.2016 № 623 «О Порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы города Барнаула, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
Решение Барнаульской городской Думы от 25.10.2013 № 197 (ред. от 29.04.2016) «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы города Барнаула, муниципальные должности, и членов их семей на официальных сайтах и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования»;
Решение Барнаульской городской Думы от 14.12.2012 № 30 (ред. от 28.08.2015) «Об определении должностей муниципальной службы города Барнаула, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
Решение Барнаульской городской Думы от 26.04.2013 № 100 (ред. от 27.02.2015) «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, и лицами, замещающими эти должности»;
Решение Барнаульской городской Думы от 01.03.2013 № 59
(ред. от 27.02.2015) «Об утверждении Порядка представления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
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