Информация о ходе выполнения постановления администрации города Барнаула 
от 15.04.2015 №559 «О проведении Дней защиты от экологической опасности 
на территории города Барнаула»


Во исполнение постановления администрации города в текущем году в рамках проведения «Дней защиты от экологической опасности» (с 15 апреля по 5 июня) были организованны и проведены мероприятия по охране атмосферного воздуха, мероприятия по охране водных объектов, мероприятия по уменьшению отходов производства, энерго- и ресурсосбережению, экологическому воспитанию и просвещению населения, а также мероприятия по санитарной очистке населения.
Согласно утвержденному плану было проведено 199 мероприятий, в которых были задействованы, общеобразовательные организации, учреждения культуры и предприятия города.
Всего во Всероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности» на территории города приняли участие более 200 тысяч человек. Было проведено 659 экологических акций по очистке территории, 218 конкурсов и 206 экологических выставок.
В период проведения Всероссийской акции на территории города были организованы работы по очистке загрязненных территорий общей площадью                 28 609 кв.м.
Кроме того, приводить город в порядок в дни защиты от экологической опасности помогали школьники, студенты, сотрудники предприятий и организаций города, общественники. 
Так в период с 15 апреля по 5 июня состоялось 9 масштабных экологических акций в рамках которых были очищены зеленые зоны: по ул.Кутузова, по ул.Кулагина, по просп.Космонавтов, приведена в порядок водоохранная зона р.Барнаулка (в районе Барзовой Заимки). Таким образом, около 700 человек навели порядок на 2 тыс.кв.м. загрязненной территории.
С целью формирования у населения бережного отношения к природным ресурсам и внедрения практики сбора отходов, подлежащих вторичной переработке специалистами отдела по охране окружающей среды совместно с волонтерами ежемесячно проводятся акции по раздельному сбору мусора и информационному просвещению о правилах сортировки отходов. Так за отчётный период в акциях приняло участие 3128 жителей в рамках которых было собранно: 1844 кг - пластика, 1770 кг-бумаги, 3500 кг- стекла. 
Кроме того, город Барнаул участвует в Экологическом волонтерском международном проекте «Чистые игры». В текущем году 43 команды (142 участника) за полтора часа собрали и рассортировали по фракциям мусор, очистив прибрежную зону р.Барнаулки от: 36мешков ПЭТ, 73 мешков стекла, 20 мешков металла, 158 мешков смешанного мусора, порядка 500 кг крупногабаритного мусора, 500 кг покрышек. Мусор, который не подлежал переработке был вывезен предприятием ООО «Эко-Комплекс» на городской полигон ТБО.
Активно приняли участие в проведении мероприятий по экологическому воспитанию учащиеся всех образовательных учреждений города Барнаула. Школьники участвовали в различных конкурсах, праздниках, семинарах, посвящённых охране окружающей среды. Хотелось бы отметить роль муниципальных библиотек и школ в экологическом просвещении, самые масштабные мероприятия прошли:
22 марта в МБУК ЦКД «Индустриальный» состоялась экологическая викторина «Вода, вода, кругом вода». Школьники узнали о роли воды в природе и жизни человека, законе воды и о правилах поведения на водоемах зимой и летом, а также рациональном использовании водных ресурсов. 
Центральная детская библиотека им. К.И. Чуковского провела акцию по экологическому просвещению «Любить, ценить и охранять». Сотрудники библиотеки рассказывали жителям микрорайона о том, к каким всероссийским и местным экологическим мероприятиям можно присоединиться, раздавали листовки природоохранной тематики.
В Центральной городской библиотеке им. Н.М. Ядринцева состоялась ежегодная экологическая конференция «Экология. Культура. Образование» Цель мероприятия - анализ и обобщение научных результатов исследований и практического опыта работы ученых и специалистов в области экологии, охраны окружающей среды России и Алтайского края, а также обсуждение путей решения экологических проблем. В конференции приняли участие преподаватели, аспиранты и студенты Алтайского государственного университета, Алтайского государственного аграрного университета, учащиеся Алтайского краевого детского экологического центра.
В библиотеке-филиале №3 состоялся мастер-класс «Из мусорной кучки - классные штучки». На мероприятии ребята посмотрели сюжет о загрязнении и сохранении окружающей среды, о возможных и существующих экологических катастрофах, которые мы не замечаем в повседневной жизни и пришли к выводу, что только изменив своё отношение к природе и экологии, можно изменить мир и сделать его чище и радостнее. Предложенный для ознакомления буклет «Безотходные технологии» дополнял полученные и закрепленные знания и призывал оберегать планету.
Библиотека-филиал №17 провела путешествие в стиле ЭКО «Разноцветная планета» 3. Старшеклассники совершили виртуальное путешествие в удивительный мир природы, узнали, какую роль играет человек в охране природы. Также ребята активно беседовали, отвечали на вопросы, определили связь человека с окружающей средой, посмотрели видеоролики о загрязнении окружающей среды, о роли леса в жизни человека, познакомились с экологическими проблемами, которые возникли по вине человека. В итоге пришли к выводу, что, если люди в ближайшем будущем не научатся бережно относиться к природе, они погубят себя и весь окружающий мир. 
7 мая сотрудники библиотеки-филиала №3 для молодёжи, на открытой площадке, провели обзор-интервью «Легкое дыхание…А чем дышим мы?». В процессе интервью, сотрудники библиотеки вместе с молодёжью обсудили основные причины загрязнения воздуха в Барнауле. Выяснили, что самым большим загрязнителем все считают не что иное, как автомобили. А на вопрос «Что может помочь очистить атмосферный воздух?», почти все опрашиваемые ответили, что это озеленение территории.
С 15 мая по 31 мая в библиотеке ДК «Центральный» была оформлена выставка в окне «Волшебная природа К.Г. Паустовского» к 130-летию со дня рождения К.Г. Паустовского, которая познакомила с автором книг о природе.  
Библиотека-филиал №4 провела экологическую трибуну «Человек и природа – единое целое». С помощью электронной презентации ребята познакомились с понятием «экология», узнали, какие экологические проблемы возникли с увеличением численности населения планеты и развитием стремительным промышленности. Были показаны видеоролики: «Мальчик и Земля», «Проснулся утром – убери свою планету», а также электронная презентация: «Значение природы для здоровья человека». Школьники назвали примеры положительного и отрицательного влияния человека на состояние окружающей среды, также обсудили, как каждый из них может помочь природе. Была затронута тема экологической обстановки нашего города: сотрудник библиотеки рассказала о городских акциях: «Чистые игры», «Зелёный телефон», а учащиеся поделились тем, в каких экологических акциях участвовали они. В заключение мероприятия сотрудник представила книги по теме из фонда библиотеки, а учащиеся ответили на вопросы викторины «Знатоки природы».
В Центральной детской библиотеке им. К.И. Чуковского была оформлена выставка «Природа. Экология. Жизнь. Будущее».
Для учащихся МБОУ «СОШ №52» были организованы конкурсы внеурочной деятельности «Доброе сердце», «Родной край», «Люби и знай родной край», в рамках которых дети посещали приют для бездомных животных «Ласка», изучали достопримечательности родного края. 
С целью озеленения, а также улучшения экологической обстановки на территории города в рамках акций было высажено порядка 1300 саженцев деревьев и кустарников.
Мероприятия, запланированные в течение текущего года предприятиями, по модернизации оборудования, ремонту, очистке и контролю за выбросами и сбросами вредных веществ, исполняются согласно предоставленному плану. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в рамках общественного экологического контроля была организованна и проведена акция «Зеленый телефон». В рамках акции барнаульцы получили консультационную помощь по вопросам охраны окружающей среды.
