ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы Управления единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула
за I полугодие 2022 года
[bookmark: _GoBack] Управлением единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула (далее – Управление) в рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула в 2022 году за счет средств федерального, краевого и городского бюджетов реализуется 17 инвестиционных проектов.
В рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула на 2022 год Управлению предусмотрены средства в сумме 973,50 млн руб. за счет бюджетов всех уровней, в том числе:
- федеральный бюджет – 297,00 млн руб.;
- краевой бюджет – 296,73 млн руб.;
- городской бюджет – 379,77 млн руб.
По итогам II квартала 2022 года Управлением профинансировано за счет бюджетов всех уровней в размере 222,76 млн руб. или 22,9% от годового плана, в том числе:
- федеральный бюджет – 114,38 млн руб. (38,5% от годового плана);
- краевой бюджет – 74,84 млн руб. (25,2% от годового плана);
- городской бюджет – 33,54 млн руб. (8,8% от годового плана).
В рамках реализации национального проекта «Демография» завершается строительство объекта: «Строительство детского сада-ясли в квартале 2033 г.Барнаула».
Продолжается строительство объекта: «Средняя школа по ул.Декоративной,61а в микрорайоне «Спутник» в рамках утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.04.2020 №928-р индивидуальной программы социально – экономического развития Алтайского края на 2020-2024 годы.
Проведен аукцион на выполнение работ по строительству объекта: «Строительство пристройки к зданию МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №98», расположенному по адресу: г.Барнаул, с.Власиха, ул.Ракитная, 2» (завершение работ) и заключен муниципальный контракт от 29.06.2022 №02-22 с ООО «СМК-22».
По объектам: «Строительство средней школы в квартале 2009 г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2009а г.Барнаула» и «Строительство средней школы в квартале 2010 г.Барнаула» получено положительное заключение экспертизы проектной документации КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
Получено положительное заключение экспертизы проектной документации КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края» по объекту: «Строительство пристройки к зданию МБОУ «Лицей №121», расположенному по адресу: г.Барнаул, ул.Взлетная, 28».
Кроме того, по объекту «Набережная реки Барнаулки» (1 этап строительства) получено положительное заключение экспертизы проектной документации КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
По объекту «Строительство детского дошкольного учреждения на 330 мест (строительный №8, квартала 2038) по адресу: город Барнаул Павловский тракт, 170» завершается рассмотрение проектной документации в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
Завершено проектирование объектов: «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков под малоэтажное строительство в п.Научный Городок» (в части строительства автомобильных дорог) и «Строительство детского сада по адресу: г.Барнаул, п.Бельмесево, ул.Отечественная, 22а». Проектная документация по указанным объектам формируется для передачи на рассмотрение в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
Продолжается реализация выполнения комплекса работ по изготовлению и установке стелы «Город трудовой доблести» на территории Нагорного парка (на верхней площадке с видом на реку Обь, напротив улицы Гвардейской)» г. Барнаула. Внесены изменения в проекты планировки и межевания территории «Туристско-рекреационный кластер «Барнаул – горнозаводской город»; проведены инженерно-геологические, инженерно-геофизические, инженерно-археологические изыскания; разработан и согласован с Российским военно-историческим обществом дизайн-проект художественного облика стелы с учетом историко-архивных фотодокументов и текстов. В полном объеме разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение экспертизы проектной документации КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».
По объекту «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков под малоэтажное жилищное строительство в п.Бельмесево» выполнены геодезические изыскания, подготовлено и согласовано в соответствующих государственных органах исполнительной власти Алтайского края задание на проектирование с учетом разделения на этапы строительства. В настоящее время готовится пакет документов для объявления конкурсной процедуры по выполнению проектно-изыскательских работ.
По объектам: «Строительство средней школы в квартале 2032 г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2011/2 г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2036 г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2012 г.Барнаула» проведены конкурсные процедуры на выполнение проектных работ, определены победители, заключены муниципальные контракты на проектирование объектов. В настоящее время выполнены инженерные изыскания, ведутся работы по оформлению земельных участков в установленном порядке, сбору исходных данных, проектированию объектов.

