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О Т Ч Е Т

по итогам работы комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда за 2017 год и задачах на 2018 год

Предпринимательство

Муниципальная политика в области создания благоприятных условий на территории города для развития малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» (далее – Программа). Предусмотренные в Программе мероприятия на 2017 год реализованы в полном объеме. Выделенные денежные средства  на реализацию мероприятий Программы в размере  5,2 млн. рублей на 2017 год, освоены на 100% (финансовая поддержка субъектов бизнеса – 4850 тыс. рублей, издание информационного бюллетеня – 200 тыс. рублей, проведение выставки ремесленников «Город мастеров» - 150 тыс. рублей). 

Муниципальную финансовую поддержку получили 10 субъектов малого бизнеса на сумму 4850 тыс. рублей. Разработаны и изданы два номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула» №11 и №12. В рамках празднования 80-летия Алтайского края и Дня города проведена выставка «Город мастеров». 

В течение 2017 года предпринимателям города предоставлялась два вида финансовой поддержки (грант на модернизацию производства и субсидия на возмещение части затрат на приобретенное оборудование). 

В течение 2017 года продолжены проверки получателей муниципальной финансовой поддержки. В результате нецелевого использования предоставленной поддержки не выявлено.  

В 4 квартале разработан и издан информационный бюллетень №12 «Предприниматель Барнаула». Электронная версия размещена на Интернет-сайте города Барнаула.

На официальном Интернет-сайте города Барнаула продолжена практика проведения «Онлайн консультирование предпринимателей», где на постоянной основе в режиме живого времени любой желающий может получить ответ на интересующий вопрос. В 2017 году поступило 87 (2016 год – 110) вопросов. 

В рамках оказания консультационной поддержки проводятся обучающие семинары, форумы по вопросам ведения бизнеса, финансовой поддержки и т.д. 

В 2017 году проведены 4 семинара с предпринимателями города по вопросам муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, в которых приняли участие более 256 человек.

Проведено 4 заседания Координационного совета предпринимателей при администрации города. 

Продукция, выпускаемая субъектами предпринимательства, становилась лауреатами и дипломантами всероссийских и краевых конкурсов «100 лучших товаров России» - 2016 (6 организаций), «Лучший алтайский товар 2016 года» (15 организаций). Всего 21 компания города признаны победителями вышеуказанных конкурсов. 
В результате реализации инвестиционных проектов и модернизации производства субъекты предпринимательства в 2016 году освоили выпуск 214 новых видов продукции (в 2014 году более 160 видов продукции, в 2015 году – 200 видов продукции). 

В 2016 году проведены 3 экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов (далее - МНПА) в целях оценки достижения заявленных в ходе их разработки и принятия целей регулирования, эффективности предложенного способа правового регулирования, оценки фактических положительных и отрицательных последствий предложенного способа правового регулирования посредством анализа правоприменительной практики. По результатам экспертизы Заключения размещены на официальном Интернет-сайте города, а также для сведения направлены заместителям главы города. 

В 2017 году рассмотрены две заявки от субъектов предпринимательства на использования герба города Барнаула в коммерческих целях. Всего 8 субъектов предпринимательства имеют право использовать герб города в коммерческих целях. 

За 9 месяцев 2017 года на территории города осуществляют свою деятельность более  38 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства. В данном секторе экономике трудится более 119 тыс. горожан или около трети от занятых в экономике города (с учетом занятых у индивидуальных предпринимателей).

Оборот малого и среднего бизнеса за 9 месяцев 2017 года составил 141,6 млрд. рублей (2016 год – 109,1 млрд. рублей, 2015 год – 91,8 млрд. рублей, 2014 – 85,2 млрд. рублей), что на 29,8% больше аналогичного периода прошлого года. 

Увеличилось количество предприятий малого бизнеса на 690 субъектов. Инвестиции в основной капитал увеличились практически в два раза и составили 4,1 млрд. рублей (2016 год – 2,4 млрд. рублей). 

Промышленность

В течение 2017 года наблюдался рост индекса промышленного производства предприятий обрабатывающих производств города Барнаула. 

По данным Алтайкрайстата за 11 месяцев 2017 года индекс промышленного производства предприятий города составил 105,3%, по обрабатывающим отраслям составил 106,6% (за 10 месяцев – 106,3%).  За аналогичный период 2016 года – 97,6%.

За январь - ноябрь 2017 года крупными и средними промышленными предприятиями города отгружено продукции на сумму 126,3 млрд. руб. Из них предприятиями обрабатывающих производств 52,4 млрд. руб. (107,9% к 2015 году).

Наилучшие результаты по увеличению объемов промышленного производства (по сравнению с соответствующим периодом прошлого года) итогам 11 месяцев достигнуты по следующим направлениям: 

1. производство пищевых продуктов, в том числе: 

- масел растительных и их фракций рафинированных – в 1,5 раза; 

- масла сливочного – в 1,4 раза;

- крупы – в 126,4%;

- полуфабрикатов мясных, мясосодержащих охлажденных, замороженных -121,3%;

- масел растительных и их фракций нерафинированных – 116,1%.

2. производство текстильных изделий

- тканей готовых из синтетических и искусственных волокон и нитей – 119,6%;

- тканей готовых – 116,4%;

3. производство кожи и изделий из кожи

- обуви – в 1,5 раза;

4. производство электрического оборудования

- электромясорубок – 126%;

- трансформаторов электрических 101,4%;

5. производство прочих транспортных средств и оборудования

- производство вагонов грузовых магистральных широкой колеи – в 2,2 раза и другие.

Рост обусловлен реализацией рядом предприятий инвестиционных проектов. 

Так, на ООО «Сибэнергомаш-БКЗ» возрождена электрошлаковая технология сварки, что позволило коренным образом изменить принципы конструирования крупногабаритных сварных изделий, в значительной степени повысить их работоспособность и эффективность производства. 

АО ПО «Алтайский шинный комбинат» с 2010 года поэтапно реализует инвестиционный проект «Перевооружение шинного производства». Общая стоимость проекта 1,2 млрд. рублей. Предприятию оказывалась государственная поддержка в реализации проекта «Перевооружение шинного производства» путем субсидирования части банковской процентной ставки по привлекаемым инвестиционным кредитам и субсидирование налога на имущество. Поддержка оказывалась за счет средств краевого бюджета.  

В рамках реализации данного проекта в 2017 году введена в эксплуатацию газовая котельная (достаточно значимое событие в год экологии).  
ОАО Алтайский трансформаторный завод» ежегодно вкладывает в модернизацию производства от 40 до 60 млн. рублей. В июле нынешнего года запущена итальянская линия гофрирования, стоимостью 1,4 млн. евро (инвестиционный проект реализовывался с июня 2016 года).

Кроме того, совместно с Союзом промышленников Алтайского края создан «Клуб молодых инженеров»,  проведено 3 выездных заседания Клуба, на которых обсуждены вопросы оптимизации технологических процессов, разработки и внедрения инновационных технологий, реализации совместных проектов.  

 
В течение года подготовлено отделом по развитию предпринимательства рассмотрены документы и подготовлены письма в налоговые инспекции города о банкротстве 49 предприятий (за 2016 год –  46 документов).

В настоящее время в городе Барнауле насчитывается 89 предприятий пищевой промышленности (без микропредприятий), на которых работает 8,421 тыс. человек.

	
	Крупные и средние предприятия (январь –ноябрь 2017 года)
	Малые предприятия

(январь- ноябрь 2017 года)
	Микропредприятия
(2014 год)
	Всего

	Количество предприятий, единиц
	22
	67
	328
	426

	Среднесписочная численность работников, человек
	6491
	1930
	1249
	9 790

	Среднемесячная заработная плата одного работника, рублей
	25 698
	13 068
	10 057
	-


В январе-ноябре 2017 года предприятия пищевой промышленности города продемонстрировали положительную динамику производства. Прирост наблюдается в производстве следующих видов продукции:

· полуфабрикаты мясные, мясосодержащие, охлажденные, замороженные (109%); 

· рыба переработанная и консервированная, ракообразные и моллюски масло сливочное (112%);

· масла растительные и их фракции рафинированные, но не подвергнутые химической модификации (146%);

· масло сливочное и пасты масляные (142%);

· сыворотка (128%);

· добавки пищевые комплексные (в 1,5 раза);

· крупа (в 1,7 раза).
В октябре текущего года проводилась биржа деловых контактов «АлтайПродМаркет», где приняли участие 26 предприятий пищевой промышленности города, некоторые из которых презентовали новинки своего производства.

Больше всего новинок было представлено в разделе «Сыры и молочная продукция». Завод плавленых сыров «Плавыч» представил продукты импортозамещения - аналоги европейских сыров, среди которых «Фетачини», «Маскарпоне», «Фета» и «Моцарелла» в потребительских упаковках и для предприятий HoReCa. АО «Барнаульский молочный комбинат» презентует 4 вида сыра Romber Premium: выдержанный, с пажитником, с козьим молоком, полужирный, а также молоко в упаковке удобного, так называемого, «семейного» объема.

ООО «Барнаульская водяная компания» представила 4 новинки торговой марки «Легенда жизни»: детская, с йодом, фтором и селеном.

В соответствии с поручением Губернатора Алтайского края в 2017 году администрацией города проводился мониторинг развития промышленности города, а также выявления проблем, затрудняющих дальнейшую модернизацию и развитие промышленных предприятий. 

В целях оказания содействия в развитии промышленности администрацией города была разработана форма «Паспорт предприятия», включающая в себя сбор основной информации о промышленных предприятиях, новых видах продукции, инвестиционных проектах, а также вопросах предприятий к администрации города и городским службам. В мониторинге приняли участие 23 предприятия пищевой промышленности города, которыми было реализовано около 30 инвестиционных проектов.
С целью привлечения промышленных предприятий к новогоднему оформлению, создания общего праздничного настроения у жителей и гостей города в декабре текущего года проведен смотр-конкурс на лучшее новогоднее художественное оформление промышленных предприятий. С 20.12.2017 в ходе объезда специалистами комитета осуществлен максимальный охват промышленных предприятий – участников конкурса. В 2015 году в конкурсе приняли участие 23 предприятия, в 2016 - 27, в нынешнем году 28 предприятий, 9 из которых вручены дипломы главы города.


Задачи на 2018 год:

1. Реализовать мероприятия, предусмотренные в муниципальной программе «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы», а также освоить в полном объеме денежные средства.

2. Способствовать продвижению товаров местных производителей в торговые сети.

4. Содействие информационному наполнению Интернет портала «Центр бизнес кооперации Алтайского края»
5.
Продолжить на официальном интернет сайте города «Онлайн консультирование предпринимателей»;

6.
Проводить проверки субъектов предпринимательства получивших финансовую поддержку о целевом использовании бюджетных средств;

7. Продолжить серию репортажей о субъектах предпринимательства получивших муниципальную финансовую поддержку.  

Потребительский рынок

По состоянию на 01.01.2018 в городе осуществляют деятельность 
6 рынков, 12 постоянно действующих ярмарок, 220 предприятий оптовой торговли.

Работает 2234 стационарных предприятия розничной торговли 
(2016 год - 2141), в т.ч.:

- непродовольственных магазинов – 1113;

- продовольственных магазинов – 1016;

- смешанных магазинов -  105.

Из них 67супермаркетов, 66 торговых центров и 9 гипермаркетов. 

Открытая сеть общественного питания насчитывает 764 предприятия, сфера бытового обслуживания включает 2233 предприятия. В общей структуре предприятий бытовых услуг, оказываемых населению, наибольший удельный вес занимают:

- услуги парикмахерских  – 26%;

-  ремонт транспортных средств – 17 %;

- ремонт и пошив обуви –10%;

- изготовление и ремонт мебели – 7%;

- пошив швейных изделий – 7%;

- услуги фотоателье и фотолабораторий – 3% и др.

Кроме этого, работает 1368 нестационарных торговых объектов, в т.ч. 632 павильона и 393 объекта сезонной торговли. 

За счет открытия новых ППР показатели, характеризующие состояние потребительского рынка за первое полугодие 2017 года составили:

- обеспеченность торговыми площадями – 1308,0 кв.м. (2016 год –                1180,7 кв.м.) на 1000 жителей;

- обеспеченность услугами общественном питании – 61,3 (2016 год – 59,5) посадочных места на 1000 жителей;

- обеспеченность бытовыми услугами – 12,3 (2016 год – 12,1) рабочих мест на 1000 жителей.

По состоянию на 01.01.2018 в городе осуществляют деятельность                    203 социальных предприятий потребительского рынка, из них                                              86 продовольственных магазинов, 53 непродовольственных и 64 предприятия бытового обслуживания. В данных предприятиях обслуживаются более                 87,0 тыс. граждан.

В социальных продовольственных и непродовольственных магазинах льготным категориям граждан предоставляются скидки на весь ассортимент товаров от 5 до 15%. В бытовом обслуживании предоставляемые скидки варьируются от 10 до 50%.

 За 2017 год статус социального присвоен 14 предприятиям потребительского рынка.

Общая сумма предоставленной скидки социальными  предприятиями  для льготной  категории  горожан  за   текущий    период    2017   года    составила 28,5 млн.рублей из них:

- на продовольственные магазины приходится 18,2 млн. рублей;                            

- на   непродовольственные магазины – 9,0 млн. рублей;

- на предприятия бытового обслуживания – 1,3 млн. рублей.

Отделом потребительского рынка предоставляются 2 муниципальные услуги:

- Выдача разрешения на право организации розничного рынка;

- Выдача согласования на организацию ярмарки.

За отчетный период выдано 20 согласований на организацию ярмарок  и продлено 2 разрешения на организацию розничных рынков. 

В соответствии с постановлением администрации города от 20.12.2016 №2422 «О проведении специализированных продовольственных ярмарок «Продукция Барнаула - горожанам» в 2017 году» в г.Барнауле проведены  22 продовольственные ярмарки.

Ярмарки проводились на 15 площадках, в том числе в пригородной зоне Центрального, Ленинского и Индустриального районов. Учитывая, что ярмарки пользуются у покупателей большой популярностью, их проведение переведено в еженедельный режим при любых погодных условиях.  

Суммарный товарооборот ярмарок за текущий период составил                       145,8 млн.руб., превысил товарооборот 2016 года на 1,8% (2016 год –                       143,2 млн.руб.).

Ярмарочный сезон в 2017 году начался с 18 февраля. В текущем году появились новые участники ярмарок: пекарня «Бон Пари», колбасный цех «Алтайские луга», рыбный цех «Лоцман», товаропроизводитель растительного масла «Агромакс», пекарня «Зимний сад».

Участникам в среднем предоставлено 336 торговых мест, из них: 
180 предприятиям переработки, 46 крестьянско-фермерским хозяйствам, 110 оптово-розничным предприятиям из 4 городов: Рубцовска, Заринска, Алейска и 11 районов Алтайского края: Первомайского, Павловского, Тальменского, Троицкого, Ребрихинского, Тогульского, Калманского, Краснощековского, Залесовского, Романовского, Косихинского и т.д.

По сравнению с предыдущими ярмарками цены на продукты были снижены на 9-53%.

За 2017 год реализовано овощей и фруктов на сумму – 20,0 млн.рублей, мяса и мясных полуфабрикатов - 18,4 млн.рублей, колбасных изделий и мясных копченостей - 24,4 млн.рублей и рыбной продукции – 12,1 млн.рублей. 

В 2016 году в каждом районе города были установлены бесплатные торговые места для садоводов по 5 прилавков на 2 места.
В текущем году данная практика продолжена. В настоящее время администрациями районов установлены торговые места для пенсионеров: 

Железнодорожный район - ул.Матросова, 5, ул.Советской Армии, 48;

Индустриальный район - ул.Георгиева, 22; 

Ленинский район - ул.Попова («Докучаево»);

Октябрьский район - ул.Титова, 13 и Бульвар 9 января, 94;

Центральный район - пр-кт Красноармейский, 51 (2 лотка) и 
ул.Челюскинцев, 69.

Осуществляется взаимодействие с органами внутренних дел и Роспотребнадзором по вопросам соблюдения ППР действующего законодательства. В целях охраны здоровья населения инспекторы Управления ветеринарии государственной службы Алтайского края по г.Барнаулу осуществляют контроль за соблюдением условий и режимом хранения реализуемой продукции на ярмарках. 

В целях контроля за исполнением законодательства, регламентирующего оборот алкогольной продукции, специалистами комитета совместно с сотрудниками полиции проводились рейдовые мероприятия по выявлению случаев реализации спиртных напитков и пива в период с 21-00 до 09-00 часов.

За 2017 год совместно с сотрудниками УВД проведено 282 рейда                  (2016 год – 123), проверено 735 предприятий торговли и общественного питания (2016 год - 339), пресечено 211 правонарушений (2016 год – 126).                К виновным лицам приняты меры административного воздействия в виде штрафов.

По итогам проведенных разъяснительной работы и контрольных мероприятий сменили профиль – 7 предприятий, закрылось - 42, провели реконструкцию и переоборудование помещений под кафе в соответствии требованиями межгосударственного стандарта - 106, сократили режим работы до 21.00 часа – 191.
В результате 346 из 389 предприятий общественного питания (89%), расположенных в многоквартирных жилых домах, работают в соответствии с действующим законодательством в сфере реализации алкогольной продукции.

В соответствии с постановлением администрации города от 08.07.2015 №1082 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула» в 2017 году перезаключен 871 (64% от общего количества нестационарных торговых объектов) договор на размещение нестационарных торговых объектов с субъектами предпринимательской деятельности, надлежащим образом исполнявшими свои обязательства по заключенным договорам.
В течение 2017 года администрациями районов города проведены 32 аукциона (2016 год - 24 аукциона) на право заключения договора на размещение НТО на территории города Барнаула по 378 адресам, из них:

по 233 местам – заключены договоры на сумму 1,1 млн.руб. (2016 год – заключено 225 договоров на сумму 1,7 млн.руб.);

не востребовано – 145 мест (2016 год – 87 мест).

 По 23 объектам договоры не были заключены, так как они попали в зону межевания или были снесены.
Кроме того, 14 предпринимателей, принимавших участие в аукционах и выигравших их, отказались заключать договоры.
Из 96 мест по реализации хвойных деревьев, определенных схемой размещения нестационарных торговых объектов администрацией города, предпринимателями востребовано 65. 
В 2017 году комитетом продолжилась работа по сокращению количества временных сооружений. На основании предложений администраций районов города был сформирован план сноса 17 нестационарных объектов (2016 год – 25 объектов) или 1,7% от их общего количества (975). План сноса за 2017 год выполнен всеми районами и в целом по городу на 100%. 
За 2017 год отделом проведены следующие конкурсы:

- ежегодный городской конкурс по основам потребительских знаний среди учащихся общеобразовательных учреждений г.Барнаула;

- конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший официант»;

- ежегодный городской конкурс на звание «Лучшее предприятие потребительского рынка»;
- ежегодный городской конкурс на звание «Лучшее социальный магазин».
Была организована работа с магазинами, расположенными в зоне подтопления (м-н Затон и п.Ильича) по созданию запасов продуктов питания. 

Приняты нормативные правовые акты:

- постановление администрации города от 10.03.2017 №402 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача  разрешения на право организации розничного рынка»;

- постановление администрации города от 18.01.2017 №58 «Об утверждении Положения об определении статуса социальных предприятий потребительского рынка и перечня льготных категорий граждан для обслуживания социальными предприятиями потребительского рынка»;

постановление администрации города от 09.03.2017 №395 «Об утверждении Положения о комиссии по определению статуса социальных предприятий потребительского рынка;

постановление администрации города от 10.03.2017 №542 «Об утверждении состава комиссии по определению статуса социальных предприятий потребительского рынка»;

постановление администрации города от 06.07.2017 №1383 «О внесении изменений в постановление   администрации   города     от 26.01.2010 №291 «Об определении количества торговых мест на универсальных рынках для   осуществления   деятельности   по продаже сельскохозяйственной продукции»;


постановление администрации города от 05.07.2017 №1379 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование решения о проведении ярмарки»;
в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 24.04.2015 №460 «О внесении изменений и дополнений в решение городской Думы 
от 03.06.2014 №325 «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула» (в ред. решения от 28.11.2014 №390)» проведена корректировка схемы размещения нестационарных торговых объектов (постановление администрации города от 30.11.2017 №2422 «О внесении изменения в постановление администрации города от 30.11.2015 №2287 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула»).

Проведены 2 семинара для руководителей предприятий, реализующих продукцию животного происхождения по вопросам работы системы «Меркурий». 

Специалистами комитета проводилась работа по вопросам благоустройства и ликвидации несанкционированной торговли в городе на пл.Спартака и вдоль транспортных магистралей. За анализируемый период составлено 33 административных протокола (2016 год – 23 административных протокола).

Задачи на 2018 год:
1. Проведение работы с районными администрациями по реконструкции НТО. 

2. Организация торгового обслуживания на избирательных участках.

3. Работа с садоводствами по вопросам вывоза мусора, передачи электросетей.

4. Проведение продовольственных ярмарок.
5. Совершенствование нормативных правовых документов, регулирующих деятельность ППР.
6. Работа по пресечению торговли в неустановленных местах.

7. Проведение конкурса на звание «Лучший социальный магазин». 

8. Работа с ППР по вопросам благоустройства прилегающих территорий.

9. Работа по открытию новых социальных предприятий потребительского рынка.

Отдел по труду
В 2017 году продолжена работа по повышению и легализации заработной платы, соблюдению трудовых прав работников, развитию системы социального партнерства, улучшению условий охраны труда в организациях города, а также по другим направлениям деятельности, предусмотренным положением.

Особое внимание было направлено на снижение неформальной занятости и легализацию заработной платы.

В рамках информационной кампании продолжена работа телефона «горячей линии». Также, среди работников города распространено 1750 экземпляров информационных листовок о последствиях неофициального оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы «в конверте».

По вопросам нарушения трудового законодательства ежеквартально проводится «прямая линия» в редакции газеты «Вечерний Барнаул» с участием представителей Государственной инспекции труда в Алтайском крае.

Продолжают работу телефоны «горячей линии» по легализации трудовых отношений и заработной платы.
Всего за 2017 год в средствах массовой информации размещено 42 информационных материала на тему легализации трудовых отношений и заработной платы.

Работодатели, допускающие нарушение трудового законодательства приглашаются на заседания рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы.

В течение 2017 года проведено 36 заседаний рабочей группы 
по регулированию выплаты заработной платы, на которых рассмотрено 
424 организации города.

В результате работы 234 организации города повысили заработную плату 
5681 работнику. Средний темп роста заработной платы составил 123%. 

16 организаций легализовали трудовые отношения с 86 работниками.

Всего нарушения трудового законодательства устранены в отношении 
5767 работников.

Информация о нарушениях трудового законодательства в 27 организациях города передана в надзорные органы.

Заработная плата работников крупных и средних организаций города Барнаула за январь-ноябрь 2017 года выросла на 6,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 30040 рублей.

Заработная плата работников малых предприятий города Барнаула за январь-сентябрь 2017 года выросла на 15,8% и составила 17582 рубля.

На особом контроле в комитете стоит вопрос обеспечения своевременной выплаты заработной платы. Мониторинг задолженности по заработной плате в организациях города осуществляется еженедельно.

По фактам нарушения трудового законодательства в части выплаты заработной платы организовано оперативное взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Алтайском крае, прокуратурой города Барнаула и Управлением Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю 
и Республики Алтай.

Руководители организаций, допускающие нарушения трудового законодательства, приглашаются на заседания рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы. Особое внимание уделяется погашению задолженности по заработной плате в организациях, находящихся в процедуре банкротства. 

По состоянию на 01.01.2018 задолженность по заработной плате сложилась 
в 2 организациях города перед 254 работниками на общую сумму 6282 тыс. рублей.

Уровень безработицы остается стабильным и составляет 0,4%. Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 0,3 человека на одно вакантное место.

Развитию рынка труда способствует создание новых рабочих мест. 

В 2017 году в организациях города создано 4288 рабочих мест, что на 29% больше, чем в 2016 году (3313 рабочих мест).

Рабочие места создавались в сферах: оптовой и розничной торговли (1913 рабочих мест), обрабатывающих производств (722 рабочих места), здравоохранение и предоставление социальных услуг (561 рабочее место), гостиниц и ресторанов (544 рабочих мест), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (137 рабочих мест), прочие (411 рабочих мест).

В 2017 году продолжена реализация системы социального партнерства.

В плановом порядке проведено четыре заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На комиссиях рассмотрены вопросы о состоянии производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях города Барнаула, о создании и укреплении профсоюзных организаций, а также о повышении заработной платы работникам муниципальных учреждений в рамках выполнения указов Президента Российской Федерации. Также, в соответствии с Трудовым кодексом, на комиссии рассмотрен прогноз социально-экономического развития города в 2018 году 
и основные социально-трудовые аспекты бюджета города.

Сторонами социального партнерства разработано городское трехстороннее соглашение между администрацией города Барнаула, городскими объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2018- 2020 годы. Соглашение рассмотрено на заседании городской трехсторонней комиссии, подписано представителями сторон социального партнерства и направлено на уведомительную регистрацию в Министерство труда и социальной защиты Алтайского края.

С целью развития социального партнерства и повышения социальной ответственности работодателей города отделом по труду проведены конкурсы 

«Лучший социально ответственный работодатель года»;

«Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работника»;

«На лучшую организацию работы по охране труда среди организаций города».

Отделом по труду продолжена работа по методическому обеспечению создания безопасных условий труда работодателями города.

Так, в рамках празднования Всемирного дня охраны труда (28 апреля) в городе Барнауле проведен месячник безопасности труда. 

В рамках месячника через средства массовой информации проводилась масштабная информационная работа с целью активизации трудоохранной деятельности в организациях города, в том числе за счет средств ГУ Алтайское региональное представительство «Фонд социального страхования». Более 3 тысяч работодателей ознакомлено с актуальными вопросами в сфере охраны труда: медицинского осмотра, специальной оценки условий труда, обеспечения средствами индивидуальной защиты и др.

В течение 2017 года на территории города произошло 45 несчастных случаев, связанных с производством (2016 год – 66 случаев). В 35 случаях работники получили тяжелые травмы (2016 год – 48 случаев), 9 несчастных случаев были со смертельным исходом (2016 год – 14 смертельных случаев) и два несчастных случая  - групповыми, в них 2 работника погибли и 2 получили легкие травмы (2016 год – 4 групповых несчастных случая в которых 1 работник погиб, 4 получили тяжелые травмы и 5 получили легкие травмы). 

Комитетом организовано торжественное мероприятие, посвященное Празднику труда – 2017 во Дворце культуры города Барнаула.

В рамках данного мероприятия награды краевого и городского уровня вручены 63 заслуженным работникам города, 12 победителям городских конкурсов профессионального мастерства, 13 работодателям с высоким уровнем социальной ответственности. Ценными подарками отмечены представители  трудовых династий города и работники, занявшие первые места в краевых конкурсах профессионального мастерства.

На мероприятии присутствовало более 700 работников города, выступили лучшие творческие коллективы.

В рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения Алтайского края» в течение 2017 года осуществлена проверка на соответствие методическим рекомендациям 59 бизнес-планов безработных граждан. По решению городской инвестиционной комиссии было рекомендовано к субсидированию 39 бизнес-планов. Общая сумма субсидии из краевого бюджета составила 2,1 млн. рублей.

В реестр социально-ответственных работодателей Алтайского края входит 
39 организаций города Барнаула. 
Задачи на 2018 год

Легализация заработной платы и снижение неформальной занятости.

Развитие системы социального партнерства.

Проведение Праздника труда - 2018.

Улучшение условий и охраны труда и снижение производственного травматизма.

Повышение уровня занятости инвалидов в организациях города.

Разработка системы охраны труда в администрации города Барнаула.

Задачи на 1 квартал 2018 года

Организация и регулярное проведение заседаний рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы;

Организация и проведение заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

Осуществление муниципального контроля за состоянием охраны труда в подведомственных учреждениях;

Разработка Порядка предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в муниципальных учреждения города Барнаула.

Ликвидация задолженности по заработной плате перед работниками города.

Разработка локальных нормативных актов по охране труда в администрации города.

Председатель комитета                                                                               А.И.Пугач
