ИНФОРМАЦИЯ
о работе администрации района по выполнению
 указов Президента Российской Федерации

Реализация Указа Президента Российской Федерации от 19.12.2012 №1666                             «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» осуществляется в рамках постановления Правительства Алтайского края от 20.02.2020 №67 «Об утверждении государственной программы Алтайского края «Реализация государственной национальной политики в Алтайском крае». Ответственный исполнитель – комитет по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту.
Ежегодно администрацией района организуются мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, сохранение культурных традиций и особенностей различных народов.
В 2022 году в рамках Месячника патриотического воспитания, празднования Дня России, Дня Победы, Государственного флага Российской Федерации, проведены около 60 мероприятий, участниками которых стали 10 000 человек. Наибольший интерес вызвали мероприятия:
- посвященные Дню народного единства #МЫВМЕСТЕ;
- концертная программа с торжественной церемонией вручения паспортов «Мы – граждане России!»;
	- X онлайн-фестиваль культурных традиций, культурных особенностей народов, населяющих нашу страну, «Мы вместе».

Указ Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» исполняется в рамках постановления администрации города от 18.06.2020 №954 «Об утверждении Плана мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, на 2020 – 2024 годы». 
Ответственный исполнитель – комитет по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту.
В 2022 году проведены 52 физкультурных и спортивных мероприятия, в которых приняли участие более 4500 человек.
С целью пропаганды ценностей семьи организованы 30 мероприятий, посвященных семейным праздникам, охвачено около 3,5 тыс. человек. 
Для участия в муниципальном этапе краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» в комитет по социальной поддержке населения города Барнаула направлены материалы 6 семей-участников по                     3 номинациям. Победители-----
По итогам семейных стартов XVII городской спартакиады среди детей и подростков по месту жительства 2-е и 3-е места заняли семьи от Железнодорожного района. 
В рамках празднования Дня матери на территории района прошло                                  15 мероприятий, участниками которых стали более 2000 человек.

Исполнение Указа от 29.05.2020 №344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года» проводится в рамках подпрограммы «Противодействие экстремизму и идеологии терроризма в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города от 24.12.2019  №2149. Ответственный исполнитель – комитет по делам молодежи, культуре, физической культуре и спорту.
В соответствии с планом работы Совета содействия общественной безопасности в отчетном периоде проведены 4 заседания, на которых рассмотрены 10 вопросов.
Для учащихся общеобразовательных организаций и учреждений профессионального образования проведены беседы, лекции по вопросам профилактики экстремизма и терроризма.
Специалистами штаба ГО и ЧС среди жителей района распространено                    397 памяток о действиях при установлении уровней террористической опасности.
На странице района официального Интернет-сайта города, официальном аккаунте администрации района ВКонтакте опубликовано по 15 информаций в сфере реализации государственной национальной политики, проектов и деятельности национально-культурных общественных организаций.
В 2022 году в ходе рейдовых мероприятий по 6 адресам выявлены надписи предположительно экстремистского характера. Информация направлена в администрацию города и отдел полиции по Железнодорожному району УМВД России по г.Барнаулу. Администрацией района приняты меры по удалению надписей.

