Уважаемые граждане!
[bookmark: _GoBack]С марта 2021 года в Алтайском крае реализуется проект «Наставничество» Алтайской краевой общественной организацией «Отклик» при поддержке Министерства образования и науки Алтайского края в партнерстве с Благотворительным фондом «Солнечный Город» (г. Новосибирск). Основная суть проекта «Наставничество» в том, что взрослый волонтер становится наставником подростку, проживающему социальном учреждении - поддерживает его в различных ситуациях и помогает ему подготовиться к самостоятельной жизни. 
В настоящее время проект реализуется в Барнаульских, Троицком и Среднесибирском центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей. 
Требования к потенциальному Наставнику: 
Возраст старше 24 лет; 
Эмоциональная и психологическая зрелость; 
Возможность встречаться с подопечным минимум 1 раз в неделю; 
Отсутствие судимости. 
Потенциальный наставник заполняет анкету на сайте https://nastavnichestvo.org. Проходит специальною подготовку, собирает необходимые справки (мед. справки, справка об отсутствии судимости). Проходит финальное собеседование с психологами проекта. Затем формируется пара с участием психологов проекта и Центра. С первых дней, как сложится пара, куратор и психолог проекта обеспечивают их активное сопровождение, помогают профессионально решать возникающие проблемы, развивать отношения. Также для пар организуются совместные мероприятия. 
Учреждение, которое включается в проект, - заключает договор, для сотрудников и детей проводится презентация, для подростков организовано анкетирование (дети в проекте участвуют в возрасте от 12 лет). За время реализации проекта у 37 подростков, воспитанников Барнаульских центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, появились Наставники 14 подростков, уже выпустились из учреждений и у них есть взрослый, которой поддерживает и верит в них. Вместе с тем, более 40 детей из вышеупомянутых центров ждут своих Наставников. 
Органы опеки и попечительства могут:
- содействовать оформлению гостевого режима по запросу Наставников. Наставники после определенного периода установления доверительных отношений начинают оформлять гостевые режимы и, зачастую сталкиваются с отсутствием информации об их статусе. 
Более подробно о проекте можно узнать на сайте общественной организации «Отклик» http://otklik22.ru/ и в социальных сетях https://vk.com/otklik_nko. 
Контактное лицо - Чудова Светлана, руководитель проекта «Наставник» 
+7 983-106-53-43.
