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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации города 

«Об утверждении Порядка организации работ по обмену земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, 

на земельный участок, находящийся в частной собственности» 

Статьями 39.21, 39.22 Земельного кодекса Российской Федерации предусмотрены случаи обмена земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, на земельный участок, находящийся в частной собственности, и условия договора мены указанных земельных участков.

Вместе с тем муниципальный нормативный правовой акт, регламентирующий работу органов местного самоуправления при решении вопроса обмена земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, на земельный участок, находящийся в частной собственности, а также определяющий алгоритм взаимодействия органов местного самоуправления и их должностных лиц при заключении договора мены земельного участка на территории города Барнаула отсутствует.
В связи с чем комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула подготовлен проект постановления администрации города «Об утверждении Порядка организации работ по обмену земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, на земельный участок, находящийся в частной собственности» (далее – Проект).

Планируемый срок вступления в силу Проекта со дня официального опубликования.
Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Проект не содержит противоречия действующему законодательству, положения, создающие риски нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении Проекта, он выносится на общественное обсуждение. 

Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения Проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

Принятие данного проекта решения не повлечет за собой изменения                 в другие правовые акты.
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