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Информация
об итогах работы комитета по делам молодежи администрации города 
за II квартал 2022 года и задачах на III квартал 2022 года

Открытые данные и информация на сайте и в СМИ
На официальном сайте города Барнаула во 2 квартале 2022 года обновлены открытые данные по следующим разделам: 
- высшие и профессиональные образовательные организации, осуществляющие деятельность в городе Барнауле;
- перечень грантополучателей в области молодежной политики;
- состав депутатов молодежного Парламента города Барнаула.
Информация на Портале открытых данных обновляется в соответствии                             с утвержденным графиком, в комитете определены ответственные лица - публикаторы и специалисты по подготовке открытых данных.
Для размещения на официальном сайте города во 2 квартале 2022 года были подготовлены 43 пресс-релиза о проводимых комитетом по делам молодежи мероприятиях, в официальном Телеграм-канале комитета                                      и на странице комитета в социальной сети «Вконтакте» были размещены                     145 публикаций.
В июне 2022 года проведена прямая линия с председателем комитета                  в газете «Вечерний Барнаул», Интернет-форум «О работе молодежного Парламента города Барнаула». 

Молодежная политика
Грантовая поддержка социально значимых проектов
В текущем году в соответствии с постановлением администрации города от 23.08.2021 №1294 «О конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики» подано 7 заявок на конкурс грантов. По итогам рассмотрения проектов на наличие оснований для отказа в допуске к конкурсу нет ни у одной заявки, принято решение допустить 7 проектов, соответствующих требованиям положения конкурса.
Количество заявок от учреждений высшего образования - 1;
Количество заявок от учреждений профессионального образования - 0;
Количество заявок от коммерческих организаций - 1;
Количество заявок от общеобразовательных учреждений (школы) - 2;
Количество заявок от некоммерческих организаций - 3.
Итоговое заседание прошло в апреле текущего года.
Грантовую поддержку получили проекты:
«Барнаул - молодой!» (ООО «Дюшес видео» (Нартыш А.С.) -                                 250,0 тыс. рублей;
«Межрегиональная студенческая стройка «Барнаул-2022» (АРО МООО «Российские Студенческие Отряды» (Котовщикова М.В.) - 250,0 тыс. рублей;
«Эхо Карельского фронта» (МБОУ «Лицей №129» имени Сибирского Батальона 27-й стрелковой дивизии (Кутлан С.Н.) - 250,0 тыс. рублей;
«Спасибо Героям нашего времени!» (АНО СКР «Родимая сторонка» (Башкатов М.Ю.) - 250,0 тыс. рублей.

Молодежный Парламент города Барнаула
В администрации города 08.04.2022 прошли прения по вопросу внесения изменений в федеральный закон от 30.12.2020 №489-ФЗ «О молодежной политике». Депутаты комитета по законности и местному самоуправлению Барнаульской городской Думы VII созыва совместно с коллегами                                      из молодежного Парламента города Барнаула при поддержке комитета по делам молодежи и комитета общественных связей и безопасности администрации города подготовили пакет предложений по внесению изменений в федеральный закон.
Заседание молодежного Парламента города Барнаула прошло 28.04.2022            в администрации города. На сессии были заслушаны доклады по итогам работы комитетов за I квартал 2022 года и задачам на II квартал 2022 года.
Во II квартале депутаты молодежного Парламента города Барнаула принимали участие в социально-информационной акции, направленной                           на соблюдение правил дорожного движения, профилактику коррупции, мошенничества, объясняли жителям города как важно соблюдать правила дорожного движения, соблюдать законы в рамках действующего законодательства и как не стать жертвой мошенников. Дополнительно депутаты молодежного Парламента информировали молодежь о возможности трудоустройства на территории города в летний период.
При поддержке комитета по делам молодежи депутатами молодежного Парламента совместно с Управлением ФСБ России по Алтайскому краю в апреле записан видеоролик, где разъясняется, что такое экстремизм, какие материалы считаются экстремистскими, также проводилась работа по распространению информационных материалов по профилактике экстремизма.
Депутаты молодежного Парламента оказывали посильную помощь                           в организации и проведении социально значимых городских мероприятий, приуроченных ко Дню Победы, Дню России. 

Мероприятия по здоровому образу жизни
Во исполнение постановления администрации города от 27.01.2015 №85 «Об утверждении программы «Комплексные меры по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в городе Барнауле» реализованы следующие мероприятия.
В рамках Всемирного дня здоровья 07.04.2022 на базе ПОЧУ «Барнаульский кооперативный техникум Алтайского крайпотребсоюза» комитет по делам молодежи совместно с Управлением по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю провели семинар по теме: «О мерах предупреждения незаконного оборота наркотиков среди студенческой молодежи». Семинар проводился для социальных педагогов, воспитателей студенческих общежитий, лидеров волонтерских антинаркотических отрядов. Участникам были представлены новые формы работы по профилактике зависимых состояний (распространения, хранения и употребления наркотических веществ) со студентами. Также представлен обзор законодательства в сфере незаконного оборота наркотиков как административного, так и уголовного наказания. Участниками семинара были предложены новые формы межпрофилактического взаимодействия в рамках профилактики наркомании в молодежной студенческой среде среди учреждений высшего и профессионального образования города.
Комитет по делам молодежи и видеостудия «Dyshes Production»                                в четвертый раз организовали Сибирский фестиваль некоммерческой социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное Видение» (Фестиваль «АВи Фест»). В задачи Фестиваля входит пропаганда здорового образа жизни, создание условий для открытой творческой самореализации, создание альтернативных форм пропаганды здорового образа жизни, создание единой комфортной культурной среды для молодежи Сибирского федерального округа, выявление и поддержка талантливых молодых людей. Участниками фестиваля могут стать как профессионалы                                             в видеопроизводстве, так и учащиеся общеобразовательных учреждений, студенты высших и профессиональных образовательных учреждений Сибирского федерального округа. Конкурс проходит с 01.05.2022 по 31.10.2022. Итоги будут подведены 18.11.2022 года. Победители и призеры будут награждены дипломами и подарками.
В рамках Всемирного дня без табака 27.05.2022 в КГБПОУ «Алтайский государственный колледж» прошел танцевальный батл за здоровый образ жизни для студентов 1-2 курсов колледжа, который провели школа танцев «FDS» при поддержке комитета по делам молодежи.
На территории города 30.05.2022 начались работы по уничтожению дикорастущей конопли. В 2022 году уничтожение конопли проходит                         по 52 адресам, всего будет уничтожено 18,7703 га. Муниципальный контракт           на оказание услуг по уничтожению дикорастущей конопли заключен                                        с ООО «Дезинфектор». Уничтожение конопли проводится химическим способом.
С 27.06.2022 по 01.07.2022 проведен контрольный комиссионный объезд                    в составе специалистов администрации города и администраций районов города в рамках осуществления проверки выполнения работ по уничтожению дикорастущей конопли в летний период 2022 года. Замечания, выявленные в ходе объезда, доведены до подрядчика с целью дальнейшего устранения.
На пл.Сахарова 14.06.2022 состоялась Всероссийская акция                                      «Я ответственный донор!», в рамках которой в мобильном медицинском комплексе осуществлялась сдача крови жителями города. Всего 42 жителя города сдали 19 литров крови.
За отчетный период растиражировано более 1000 единиц раздаточного материала (профилактика распространения и потребления наркотиков), помимо этого комитету оказана помощь в виде 300 буклетов от УНК ГУ МВД России             по Алтайскому краю.

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
Совместно с Управлением ФСБ России по Алтайскому краю комитет                    по делам молодежи организовал конкурс видео-презентаций национально-культурных объединений «Мой край. Мой народ. Моя культура». Конкурс проводился в рамках профилактики экстремизма и терроризма и был направлен на раскрытие уникальности каждой отдельной национальности и, в то же время, единства, согласия жителей Барнаула и Алтайского края независимо                                     от национально-культурной принадлежности. Торжественная церемония награждения прошла в администрации города 28.04.2022. Итоги конкурса:                        I место заняла Маришина Дарья, курсант ФГКОУ ВО «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»; II место занял авторский коллектив курсантов из ФГКОУ ВО «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», авторский коллектив сотрудников ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет», руководитель проекта и студенты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный институт культуры»; III место разделили участники общественных организаций города Алтайская краевая культурно-просветительская общественная организация «Дом Польский» и «Центр Казахского языка и культуры». Специальные призы получили: авторский коллектив Молодежного информационного агентства «Пульс» (студенты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации) и иностранные студенты ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И.Полузнова».
При поддержке комитета по делам молодежи в апреле перед студентами 1-2 курсов профессиональных образовательных учреждений города (КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» и в КГБПОУ «Алтайский краевой колледж культуры и искусств») выступили сотрудники УМВД России по г.Барнаулу. Студентам рассказали, что такое колумбайн, скулшутинг, буллинг, какая существует ответственность за совершение преступлений                       по данным противоправным деяниям, а также напомнили про ответственность   за совершение преступлений экстремистского и террористического толка                         в социальных сетях. 
В рамках II сессии молодежного Парламента города Барнаула XII созыва 28.04.2022 перед молодыми парламентариями выступил официальный представитель Управления ФСБ России по Алтайскому краю, который рассказал о нацеленности вербовщиков экстремистских и террористических организаций на молодежную среду. Депутатам молодежного Парламента города Барнаула XII созыва было рекомендовано обращать внимание на подозрительное поведение своих друзей и коллег, которые стали радикально настроены к обществу. Также было отмечено о необходимости сообщать в правоохранительные органы о планируемых преступлениях, информация о которых транслируется в социальных сетях.


Гражданско-патриотическое воспитание молодежи
Значимыми для всей страны и города Барнаула стали мероприятия, посвященные 77-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., Дню России, Дню Памяти и скорби, присвоению городу Барнаулу почетного звания «Город трудовой доблести». 
В День Весны и Труда, 01.05.2022, на территории Нагорного парка состоялась квест-игра «Барнаул - город трудовой доблести». Участие                                  в мероприятии приняли 8 команд студенческой и работающей молодежи.
В рамках празднования Дня Победы проведены:
- акция «Георгиевская ленточка» (25.04 - 09.05.2022). В рамках акции раздали более 30 000 георгиевских ленточек;
- акция «Дорога к обелиску» (25.04.2022 - 09.05.2022). Всего убрано                      и облагорожено 200 могил участников Великой Отечественной войны;
- акция «Вахта памяти» (25.04.2022 - 09.05.2022). Волонтеры несли почетный караул (минуту молчания) у памятных мест, посвященных событиям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В акции приняли участие                             20 волонтеров, всего охвачено 40 памятных мест;
- патриотическая акция «Фронтовая бригада» (08.05.2022). В рамках акции состоялись выездные концерты по местам проживания 22 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;
- акция-шествие «Бессмертный полк» (09.05.2022). В шествии приняли участие 52 000 человек. Для обеспечения прохождения колонны было задействовано 350 волонтеров (из них 50 волонтеров-медиков) и 150 курсантов ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И.Ползунова»;
- патриотическая акция «Вся правда о Победе» (09.05.2022). В рамках акции была организована тематическая площадка, включающая концертную программу на пл.Сахарова.
В рамках празднования Дня России организованы раздача лент триколор, мотопробег, торжественное построение военнослужащих в/ч №84686, награждение волонтеров в рамках конкурса волонтерских отрядов «Волонтеры Победы-2022», митинг-концерт «Люблю тебя, моя Россия», концерт студенческих отрядов #МыРоссия.
В рамках Дня памяти и скорби прошли:
- церемония возложения цветов с участием волонтерских объединений города;
- акция «Свеча памяти»;
- акция «Сила V Правде», волонтерами был выложен из свечей знак «V»;
- акция «Лучи Победы».
В поддержку военнослужащих России, задействованных в специальной военной операции на Украине, в городе Барнауле состоялись: 
- митинг-концерт «Zа Мир! Zа Россию!» (07.04.2022), в митинге приняло участие около 400 барнаульцев, в том числе представители активной молодежи, а также военнослужащие в/ч №84686;
- на территории города 01.04.2022 и 07.04.2022 зажигались окна в виде букв «Z» и «V».

Развитие добровольчества
В рамках развития добровольческого движения комитетом по делам молодежи совместно с образовательными организациями проведено более                   30 городских мероприятий и социально значимых акций с привлечением волонтеров, основными мероприятиями стали:
- конкурс на лучший волонтерский отряд «Волонтеры Победы - 2022» (01.03 - 09.05.2022). Адресная помощь была оказана более 60 адресатам;
- месячник весенней санитарной очистки (01.04 - 30.04.2022). В рамках месячника проведено 6 основных акций по благоустройству города с участием более 3500 добровольцев;
[bookmark: _GoBack]- голосование граждан по выбору общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2023 году (01.05 - 30.05.2022). С целью реализации проекта был сформирован штаб из 60 волонтеров, которые консультировали жителей и помогали им проголосовать за общественные территории. Силами волонтеров было набрано 8989 голосов. 
