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Приложение 1
к решению городской Думы

от 19.12.2013  № 239
ПОРЯДОК
реализации государственных полномочий по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, на территории города Барнаула
1. Общие положения
1.1.
Настоящий Порядок реализации государственных полномочий по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, на территории города Барнаула (далее - Порядок) разработан в целях оказания мер социальной поддержки ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, нуждающимся в улучшении жилищных условий, путем предоставления им субсидий на приобретение (строительство) жилья за счет субвенций, поступающих из федерального бюджета (далее – граждане - получатели субсидий).

1.2. Осуществление государственных полномочий по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, является расходным обязательством городского округа - города Барнаула Алтайского края и финансируется за счет субвенций, поступающих из федерального бюджета.
1.3. Органы местного самоуправления несут ответственность за осуществление государственных полномочий в пределах выделенных городскому округу - городу Барнаулу Алтайского края на эти цели финансовых средств.
1.4. Размер субсидии рассчитывается в соответствии с постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006 №407 «Об утверждении Положения о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае».

1.5. Субсидии предоставляются гражданам, имеющим право на получение мер социальной поддержки в форме субсидий, определенным в части 2 статьи 1 Закона Алтайского края от 14.09.2006 № 92-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов».

2. Порядок формирования списков граждан – получателей субсидии
2.1.
Комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула (далее - комитет) осуществляет учет граждан, указанных в пункте 1.5. Порядка, в качестве нуждающихся в жилых помещениях в порядке, определенном Положением о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае, утвержденным постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006 №407, и формирует списки граждан - получателей субсидий.
В части, не урегулированной Положением о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае, утвержденным постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006  №407, учет граждан, указанных в пункте 1.5. Порядка, в качестве нуждающихся в жилых помещениях осуществляется в порядке, установленном законом Алтайского края от 09.12.2005 №115-ЗС «О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма».
2.2. В порядке межведомственного взаимодействия комитет производит запросы в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю о предоставлении выписок из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о правах гражданина – получателя субсидии и членов его семьи на имеющиеся у них объекты недвижимого имущества либо сообщения об отказе в предоставлении информации по причине отсутствия в указанном реестре таких сведений в течение трех рабочих дней с момента поступления заявления о предоставлении субсидии.

При этом гражданин – получатель субсидии вправе представить выписки из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним самостоятельно.

2.3.
Копии документов должны быть заверены в установленном порядке или поданы с предъявлением подлинника.

Копии документов после проверки их соответствия оригиналу заверяются уполномоченным должностным лицом комитета.

2.4.
Комитет ежегодно в период с 1 октября по 30 ноября проводит перерегистрацию граждан - получателей субсидий в целях подтверждения и проверки сведений, послуживших основанием принятия их на учет, и информирует граждан - получателей субсидий через средства массовой информации о времени прохождения перерегистрации не позднее чем за две недели до ее начала.
2.5.
Комитет ежегодно по результатам перерегистрации формирует списки граждан - получателей субсидий.

Список граждан - получателей субсидий, указанных в пунктах 1 и 3 части 2 статьи 1 закона Алтайского края от 14.09.2006 №92-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов», по состоянию на 1 декабря в той же хронологической последовательности, в какой граждане - получатели субсидий были поставлены на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях (далее - учет). Граждане, поставленные на учет в один и тот же день, указываются в списке в алфавитном порядке.
Список граждан - получателей субсидий, указанных в пункте 2 части 2 статьи 1 закона Алтайского края от 14.09.2006 №92-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов», по состоянию на 1 декабря, 1 апреля, 1 июля, 1 октября в той же хронологической последовательности, в какой граждане - получатели субсидии были поставлены на учет. Граждане, поставленные на учет в один и тот же день, указываются в списке в алфавитном порядке.
2.6. Основания для отказа от включения в список граждан - получателей субсидий   определены в пункте 16 Положения о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае, утвержденного постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006 №407.
2.7.
Комитет направляет списки в Главное управление Алтайского края по социальной защите населения и преодолению последствий ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне (далее - Главалтайсоцзащита) до 20 декабря по форме согласно приложениям 1 и 3 к Положению о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае, утвержденному постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006 №407.
3. Порядок предоставление субсидии на приобретение (строительство) жилья


3.1.
В течение пяти рабочих дней со дня поступления в комитет распоряжения Администрации Алтайского края комитет предоставляет главе администрации города проект распоряжения администрации города о перечислении денежных средств (далее - распоряжение администрации города).
Распоряжение администрации города принимается в течение десяти рабочих дней.

Расчет размера субсидии на приобретение (строительство) жилья, предоставляемой гражданину - получателю субсидии, производится комитетом.

3.2.
Комитет письменно уведомляет граждан о выделении им субсидий на приобретение (строительство) жилья в течение двух рабочих дней после принятия распоряжения администрации города.

3.3.
Проверка проектов договоров купли-продажи (договоров долевого участия в строительстве) жилых помещений или договоров подряда на строительство жилого дома граждан – получателей субсидий (далее – договор) проводится комитетом в течение трех рабочих дней с момента их поступления.

4.
Оплата приобретаемого жилого помещения

4.1.
Гражданин - получатель субсидии имеет право в течение трех месяцев с момента письменного уведомления комитета о выделении ему субсидий на приобретение (строительство) жилья приобрести в пределах выделенных средств на первичном или вторичном рынке жилья у физических или юридических лиц (одного или нескольких) жилое помещение (в том числе квартиру (комнату), индивидуальный жилой дом (часть дома), отвечающее установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенное применительно к условиям города Барнаула, или в течение шести месяцев с момента письменного уведомления комитета построить индивидуальный жилой дом.

Указанное жилое помещение оформляется в собственность получателя субсидии.

4.2.
Для оплаты приобретаемого жилого помещения гражданин - получатель субсидии представляет в комитет договор, явившийся основанием для государственной регистрации права на приобретаемое жилое помещение, и свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение или договор об участии в долевом строительстве, зарегистрированный в территориальном органе федеральной регистрационной службы.

Для оплаты законченного строительством индивидуального жилого дома гражданин - получатель субсидии представляет в комитет договор подряда на строительство жилого дома, заключенный между гражданином - получателем субсидии и подрядной организацией, правоустанавливающий документ на земельный участок, проектно-сметную документацию, разрешение на строительство, выданное уполномоченным органом исполнительной власти, акты приемки выполненных работ по форме КС-2, утвержденной постановлением Госкомстата России от 11.11.1999 №100, и справки о стоимости выполненных работ и затрат по форме КС-3, утвержденной постановлением Госкомстата России от 11.11.1999 №100, подписанные гражданином - получателем субсидии, руководителем и главным бухгалтером подрядной организации, заверенные печатью организации, заявление гражданина - получателя субсидии о перечислении причитающихся ему средств на счет, указанный подрядчиком. Комитет проводит проверку полноты и правильности оформления представленных документов.

4.3.
Комитет представляет в комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее - комитет по финансам) для оплаты приобретаемого жилого помещения копии документов, указанных в пункте 4.2. Порядка.
Комитет по финансам перечисляет денежные на лицевой счет комитета в течение трех рабочих дней с момента поступления документов, указанных в пункте 4.2. Порядка.
4.4.
Комитет перечисляет денежные средства на счет продавца жилого помещения или подрядчика на основании представленных копий документов в течение трех рабочих дней с момента поступления денежных средств на счет комитета.

4.5.
Комитет в пятидневный срок с момента перечисления денежных средств на оплату договора о приобретении жилого помещения направляет в Главалтайсоцзащиту копии договора о приобретении жилого помещения и свидетельства, а также до 1 числа месяца, следующего за отчетным, ежемесячный отчет, по форме согласно приложению 2 к  Положению о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае, утвержденному постановлением Администрации Алтайского края от 06.10.2006 №407.
5. Заключительные положения
5.1.
Субсидия считается предоставленной с момента перечисления средств продавцу жилого помещения, застройщику или подрядчику строительства индивидуального жилого дома.

5.2.
Комитет снимает гражданина с учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, в течение тридцати рабочих дней с момента предоставления гражданину субсидии на приобретение (строительство) жилья.

5.3.
Улучшение в последующем жилищных условий граждан, которые приобрели жилые помещения с помощью субсидии, осуществляется на общих основаниях в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.
