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Информация
об итогах работы комитета по делам молодежи администрации города 
за III квартал 2022 года 

Открытые данные и информация на сайте и в СМИ
Регулярно проводится анализ актуальности информации, размещенной                         на официальном сайте города Барнаула, на странице комитета по делам молодежи, обновление информации. 
Информация на Портале открытых данных обновляется в соответствии                             с утвержденным графиком, в комитете определены ответственные лица – публикаторы и специалисты по подготовке открытых данных.
Для размещения на официальном сайте города в 3 квартале 2022 года были подготовлены 42 пресс-релиза о проводимых комитетом по делам молодежи мероприятиях, в официальном Телеграм-канале комитета и на странице комитета в социальной сети «Вконтакте» были размещены 135 публикаций.
В августе 2022 года проведен Интернет-форум на тему «Улучшение жилищных условий молодых семей», в ходе которого поступило 3 вопроса.

Молодежная политика
Грантовая поддержка социально значимых проектов
В текущем году в соответствии с постановлением администрации города от 23.08.2021 №1294 «О конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики» подано 7 заявок на конкурс грантов. По итогам рассмотрения проектов на наличие оснований для отказа в допуске к конкурсу нет ни у одной заявки, принято решение допустить 7 проектов, соответствующих требованиям положения конкурса.
Количество заявок от учреждений высшего образования - 1;
Количество заявок от учреждений профессионального образования - 0;
Количество заявок от коммерческих организаций - 1;
Количество заявок от общеобразовательных учреждений (школы) - 2;
Количество заявок от некоммерческих организаций - 3.
Итоговое заседание прошло в апреле текущего года.
Грантовую поддержку получили проекты:
«Барнаул - молодой!» (ООО «Дюшес видео» (Нартыш А.С.) -                                 250,0 тыс. рублей;
«Межрегиональная студенческая стройка «Барнаул-2022» (АРО МООО «Российские Студенческие Отряды» (Котовщикова М.В.) - 250,0 тыс. рублей;
«Эхо Карельского фронта» (МБОУ «Лицей №129» имени Сибирского Батальона 27-й стрелковой дивизии (Кутлан С.Н.) - 250,0 тыс. рублей;
«Спасибо Героям нашего времени!» (АНО СКР «Родимая сторонка» (Башкатов М.Ю.) - 250,0 тыс. рублей.
Общая сумма грантов администрации города в сфере молодежной политики в 2022 году составила 1 млн.рублей.


Молодежный Парламент города Барнаула
Депутатами молодежного Парламента города Барнаула 09.07.2022 в парке Лесная сказка проведена социально-информационная акция по информированию жителей города о совершаемых преступлениях против граждан в сфере финансового мошенничества (информационная листовка «Как не стать жертвой мошенников).
В парке «Изумрудный» 06.08.2022 прошла ярмарка по обмену вещами «Дармарка». Мероприятие реализовано в рамках программы ВЭБ.РФ «5 шагов благоустройства повседневности городов». Участники мероприятия, приуроченного к началу учебного года, могли подарить или обменять вещи, которыми уже давно не пользуются, но при этом они могут послужить другим людям. На обмен приносили школьную одежду, обувь, рюкзаки, учебники, канцелярию. Также работал мобильный пункт сбора вещей для многодетных семей и людей, находящихся в трудных жизненных обстоятельствах. Участие             в мероприятии приняли около 300 человек. Организаторами выступили: парк «Изумрудный», АКОО СМПСА «Много Деток - Хорошо!», студенческий экологический отряд «Зеленая волна», депутаты молодежного Парламента города и комитет по делам молодежи администрации города.
Депутаты молодежного Парламента города приняли участие в реализации проекта по нанесению тематического рисунка на фасаде здания пожарно-спасательной части №3 ФПС ФГКУ «1 отряд ФПС по Алтайскому краю». Проект реализован за счет средств гранта администрации города в сфере молодежной политики. Для росписи всей стены потребовалось более 130 баллонов краски 24 цветов. Главный мотив эскиза проекта - фигура пожарного, который тушит огонь.
Кроме этого, депутаты молодежного Парламента города напомнили студентам, обучающимся в профессиональных образовательных учреждениях города, о важности соблюдения правил дорожного движения.  Информационная акция прошла 03.09.2022 на территории Нагорного парка. Молодые Парламентарии раздали студентам памятки для пешеходов. Информация об акции размещена в telegram-канале t.me/kdm_barnaul22.
На территории города 17.09.2022 проведена дополнительная социально-информационная акция по информированию жителей города о совершаемых преступлениях против граждан в сфере финансового мошенничества. Депутаты молодежного Парламента города раздали буклеты и листовки жителям города на тему: «Осторожно! Телефонные мошенники».
В ходе социальной акции депутатами было роздано 100 листовок.
В настоящее время продолжается реализация проектов депутатов молодежного Парламента. Наиболее значимые проекты:
- «Ангелы радости: работа мобильной группы волонтеров с детьми                    с ОВЗ»;
- «Финансовая грамотность старшему поколению»
- «Участие молодого поколения города Барнаула в электоральных процессах»;
- проект по привлечению детей к спорту;
- «Противодействие и профилактика экстремистской и террористической деятельности на уровне учебных заведений города Барнаула»;
- «PRO жизнь»;
- мультиязыковая конференция «STUDTALK»;
- «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде»;
- «Время быть первым!»;
- проект «Школа публичных выступлений».
Также при проведении молодежных мероприятий, организованных комитетом по делам молодежи администрации города, депутаты молодежного Парламента оказывали посильную помощь в организации, подготовке                          и проведении социально значимых городских мероприятий, таких как: День семьи, любви и верности, День Государственного флага, День города - проведение квест-игры «Барнаул - город трудовой доблести».

Мероприятия по здоровому образу жизни
Во исполнение постановления администрации города от 27.01.2015 №85 «Об утверждении программы «Комплексные меры по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ                   в городе Барнауле» реализованы следующие мероприятия.
Профилактическое мероприятие по закраске рекламы наркосайтов на территории города Барнаула. Сотрудники комитета по делам молодежи администрации города при поддержке Управления по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Алтайскому краю 30.07.2022 провели совместный профилактический рейд по выявлению и закрашиванию ссылок             на наркосайты (наркомагазины). Обследованы территории Железнодорожного      и Октябрьского районов города. В ходе межведомственного рейда выявлено          и закрашено 82 ссылки на наркомагазины.
На набережной р.Обь 21.08.2022 прошел танцевальный батл «За здоровый образ жизни». В программе молодежного мероприятия прошли показательные выступления от школы танцев format dance studio, мастер-класс по направлению танцев jazz-funk, батлы Брейк Данс (дети), Хип- Хоп, все стили, а также проведены две викторины про здоровый образ жизни и игра «Крокодил». В рамках мероприятия выступил сотрудник УНК ГУ МВД России по Алтайскому краю, сделав акцент на недопущении распространения наркотических веществ, а также их употребления.
С целью популяризации трудового воспитания и получения легализованного заработка на официальном Интернет-сайте города, в telegram-канале t.me/kdm_barnaul22 в летний период текущего года комитет по делам молодежи администрации города размещал перечень предприятий и организаций, которые принимали на временное трудоустройство студенческую молодежь.
С 22.08.2022 по 26.08.2022 проведен контрольный комиссионный объезд по проверке уничтожения конопли в рамках II этапа в летний период текущего года. Комиссией в составе специалистов администрации города и администраций районов города проведена проверка во всех районах города, а также пригорода. В ходе объезда подрядчику указаны замечания, которые необходимо было устранить до 03.09.2022 года. В ходе повторных объездов замечания устранены.
С 19.09.2022 по 30.09.2022 в профессиональных образовательных учреждениях города прошла ежегодная молодежная социально-информационная акция для первокурсников «Неделя адаптации». В рамках акции проведен комплекс мини-лекций на тему: «Профилактика употребления и распространения наркотических и психотропных веществ». Проведены профилактические мероприятия на базе 15 профессиональных образовательных учреждений города с общим охватом 1740 студентов.

Мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма
Во исполнение подпрограммы «Противодействие экстремизму                                    и идеологии терроризма в городе Барнауле» муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле», утвержденной постановлением администрации города от 24.12.2019 №2149, реализованы следующие мероприятия.
Сотрудники комитета по делам молодежи администрации города совместно с коллегами из кибердружины «Барнаульская» 13.08.2022 провели рейдовые мероприятия по выявлению и закрашиванию экстремистских надписей на территории города. Рейдовые мероприятия прошли на территории Октябрьского и Индустриального районов города. В ходе обследования территорий районов города выявлено 3 экстремистские надписи (2 надписи «АУЕ» и знак с цифрами 14/88 - кодовый лозунг белых националистов). Данные надписи были закрашены. 
Совместно с Управлением ФСБ России по Алтайскому краю 05.09.2022                                         на территории КГБПОУ «Алтайский государственный колледж» проведено молодежное мероприятие, посвященное Дню солидарности в борьбе                                     с терроризмом. 
Студенты 1 курса ознакомились с передвижной криминалистической взрывотехнической лабораторией, узнали о специфике и рисках профессии взрывотехника, сложностях, с которыми приходится сталкиваться                            при разминировании различных объектов. Взрывотехники продемонстрировали               в действии работу дистанционно управляемых мобильных роботехнических комплексов, с помощью которых осматривают подозрительные объекты                     и обезвреживают их. Также студентам был продемонстрирован установщик радиопомех и специальный костюм. 
Сотрудники Управления ФСБ России по Алтайскому краю рассказали             о видах взрывных устройств на примерах учебных экземпляров противопехотной мины, ручных гранат и ПФМ-1, называемой также «Лепесток». Общий охват участников мероприятия составил 100 человек. Всем участникам мероприятия были вручены календари с памятной датой                                                                «3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом». 
Информация о проведенном мероприятии размещена на официальном Интернет-сайте города.
В рамках ежегодной молодежной социально-информационная акции              для первокурсников «Неделя адаптации» проведено информирование студенческой молодежи по теме: «Профилактика идеологии экстремизма                    и терроризма в молодежной среде». Проведены профилактические мероприятия на базе 15 профессиональных образовательных учреждений города с общим охватом 1740 студентов. Также студентам проведен показ профилактических видеороликов, а также розданы информационные листовки по профилактике экстремизма и терроризма. Анонс и итоги акции размещены на официальном Интернет-сайте города.

Гражданско-патриотическое воспитание молодежи
В III квартале 2022 года на территории города Барнаула проведены 
15 патриотических мероприятий. Наиболее значимые: 
- отправка Алтайского краевого поискового отряда «Высота»                                 в X поисковую экспедицию в Республику Карелия по местам сражений                  27-й стрелковой дивизии;
- межрегиональная студенческая стройка «Барнаул-2022». В рамках проекта в период с 01.07.2022 по 31.08.2022 на территории города работали                  11 отрядов (178 бойцов). По итогам производственной деятельности лучшим стал отряд «Лидер» ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет»;
- патриотические акции, посвященные 100-летию со дня рождения Алексея Скурлатова, 09.08.2022 на аллее имени Алексея Скурлатова состоялось торжественное возложение цветов и акция памяти;
- День Государственного флага Российской Федерации. В рамках праздника 22.08.2022 на территории города состоялись автопробег с флагами триколор, молодежная программа «Гордо реет флаг державный», раздача лент триколор и информационная акция «Военная служба по контракту – твой выбор»;
[bookmark: _GoBack]- реализация проекта по нанесению тематического рисунка на фасад здания пожарно-спасательной части №3 ФПС ФГКУ «1 отряд ФПС                           по Алтайскому краю». Проект реализован за счет средств гранта администрации города в сфере молодежной политики;
- съемка патриотического клипа в поддержку инициатив Президента 
и Вооруженных сил Российской Федерации (02.09.2022, Набережная р.Обь). 
В съемки приняли участие 55 активистов из 10 педагогических и трудовых отрядов города Барнаула;
- квест-игра «Барнаул - город трудовой доблести». В квесте приняли участие 6 команд профессиональных образовательных учреждений города.             По итогам испытаний первое место заняла команда КГБПОУ «Алтайский политехнический техникум»;
- митинг-концерт «Своих не бросаем» (23.09.2022, пл.Свободы), в рамках мероприятия представители студенческой и работающей молодежи пришли поддержать референдумы в Донецкой и Луганской Народных Республиках,                 а также в Херсонской и Запорожской областях. Всего в митинг-концерте приняли участие 6000 человек;
- митинг-концерт «Мы вместе» (30.09.2022, пл.Сахарова), в рамках мероприятия активисты студенческой и работающей молодежи пришли поддержать итоги референдумов в Донецкой и Луганской Народных Республиках, а также в Херсонской и Запорожской областях. Всего в митинг-концерте приняли участие 7000 человек.

Добровольческое движение
При подготовке и проведении мероприятий комитет активно привлекал добровольцев (волонтеров). Волонтеры приняли участие в следующих мероприятиях: День Государственного флага Российской Федерации, торжественное открытие обновленной Доски почета «Слава и гордость Барнаула», в мероприятиях, посвященных Дням воинской славы и памятным датам России. 
Кроме того, в парке «Изумрудный» 06.08.2022 прошла ярмарка по обмену вещами «Дармарка». Мероприятие реализовано в рамках программы ВЭБ.РФ «5 шагов благоустройства повседневности городов». Участие в мероприятии приняли около 300 человек. 

