Схема движения автобусных маршрутов на период проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню города
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Движение автобусного маршрута №6 будет организовано по следующей схеме: …ул. Георгия Исакова – ул. Островского (четная сторона) – ул. Антона Петрова, далее – по маршруту;
Движение автобусного маршрута №24 будет организовано по следующей схеме: …ул. Георгия Исакова – ул. Островского (четная сторона) – ул. Антона Петрова – ул. Малахова – ул. Юрина, далее – по маршруту;
Движение автобусных маршрутов №1, 25, 32, 35, 41, 50, 57, 58, 76 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Ленина – ул. Северо‑Западная – пр-кт Калинина – пр-кт Космонавтов – пр-кт Ленина, далее – по маршрутам; в обратном направлении по маршрутам;
Движение автобусного маршрута №25 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Ленина – ул. Северо-Западная – пр-кт Калинина – пр-кт Космонавтов, далее – по маршруту; в обратном направлении по маршруту;
Движение троллейбусного маршрута №1 будет организовано по следующей схеме: … ул. Малахова – троллейбусное депо №4;
Движение автобусных маршрутов №1, 25, 35 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Ленина – ул. Советская – пр-кт Комсомольский – ул. Гоголя – пр-кт Ленина, далее – по маршрутам;
Движение автобусных маршрутов №10, 24, 53 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Ленина – ул. Советская – пр-кт Комсомольский – ул. Гоголя – пр-кт Ленина – ул. Пушкина – пл. Спартака; в обратном направлении: пл. Спартака – ул. Пушкина – пр-кт Социалистический – ул. Ползунова – пр-кт Ленина – разворот на пересечении пр-кта Ленина с ул. Мало-Тобольской – пр-кт Ленина – ул. Гоголя – пр-кт Комсомольский – ул. Советская – пр-кт Ленина, далее по маршрутам;
Движение автобусного маршрута №19 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Строителей – пр-кт Красноармейский – ул. Ползунова – пл. Свободы; в обратном направлении: пл. Свободы – ул. Пушкина – пр-кт Красноармейский – пр-кт Строителей, далее по маршруту;
Движение автобусных маршрутов №20, 110 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Строителей – пр-кт Красноармейский – ул. Ползунова – пр-кт Социалистический – ул. Пушкина – пл. Спартака; в обратном направлении: пл. Спартака – пр-кт Красноармейский – пр‑кт Строителей, далее по маршруту;
Движение автобусных маршрутов №33, 39, 55, 109, 109оп будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Строителей – пр‑кт Красноармейский – ул. Аванесова, далее по маршруту;
Движение автобусного маршрута №6 будет организовано по следующей схеме: …пр-кт Ленина – ул. Советская – пр-кт Комсомольский – ул. Анатолия;
Движение автобусного маршрута №34 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Комсомольский – ул. Гоголя – пр-кт Ленина, далее по маршруту;
Движение автобусного маршрута №41 будет организовано по следующей схеме: … пр-кт Ленина – пр-кт Строителей – пр‑кт Красноармейский – ул. Партизанская, далее по маршруту;
Движение троллейбусных маршрутов №1, 7 будет осуществляется до пл. Победы;
Движение автобусного маршрута №27 будет организовано по следующей схеме: …пр-кт Строителей – пр-кт Красноармейский – ул. Ползунова – пр-кт Социалистический – ул. Большая Олонская – ЛДП «Спартак-2»;

Движение автобусного маршрута №78 будет организовано по следующей схеме: …пр-кт Комсомольский – ул. Гоголя – пр-кт Ленина – ул. Льва Толстого – пр-кт Социалистический - ул. Большая Олонская – ЛДП «Спартак-2», в обратном направлении: ЛДП «Спартак-2» – ул. Большая Олонская – пр-кт Социалистический – ул. Ползунова – пр‑кт Ленина – разворот на пересечении пр-кта Ленина с ул. Мало‑Тобольской – пр-кт Ленина – ул. Гоголя – пр-кт Комсомольский, далее – по маршруту;
Движение автобусного маршрута №144 будет организовано по следующей схеме: …пр-кт Ленина – ул. Советская – пр-кт Комсомольский – ул. Гоголя – пр-кт Ленина – ул. Льва Толстого – пр-кт Социалистический - ул. Большая Олонская – ЛДП «Спартак-2», в обратном направлении: ЛДП «Спартак-2» – ул. Большая Олонская – пр-кт Социалистический – ул. Ползунова – пр-кт Ленина – разворот на пересечении пр-кта Ленина с ул. Мало-Тобольской – пр-кт Ленина – ул. Гоголя – пр‑кт Комсомольский – ул. Советская – пр-кт Ленина, далее – по маршруту.

