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Отчёт
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула за 9 месяцев 2023 года и задачах на IV квартал 2023 года

За 9 месяцев 2023 года в бюджет города поступило доходов в объеме 
16 651,5 млн рублей, что составляет 66,4% к плану года. 
Налоговые и неналоговые доходы составили 7 149,2 млн рублей или 67,4%                к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2022 года достигнута в размере 108,5%.
За 9 месяцев 2023 года комитетом проведено 3 совещания с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 50 предприятий, имеющие задолженность перед бюджетом города в общей сумме 6,4 млн рублей.
По результатам совещания погашена задолженность в размере 3,9 млн рублей. 
Направлены предложения в Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры о включении 164  коммерческих объекта в Перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость. По результатам мониторинга включения в данный Перечень на 2023 год объектов недвижимости по предложениям, направленным в 2021-2022 годах, дополнительные начисления налога составят 15,5 млн рублей в год.
В целом эффект от реализации программы мероприятий по увеличению доходов и повышению эффективности расходов бюджета города за отчетный период составил 354,6 млн рублей сверх запланированных в бюджете доходов.
Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых доходов увеличилась к уровню 9 месяцев 2022 года на 9,6%.
Показатель результативности деятельности комитета по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города, рассчитанный в сопоставимых условиях             с прошлым годом, исполнен.
Межбюджетные трансферты поступили в объеме 9 481,9 млн рублей или 65,6% плану года.
По состоянию на 01.10.2023 долговые обязательства у города отсутствуют.
Расходы бюджета города за 9 месяцев 2023 года исполнены в объеме                      17 384,4 млн рублей или 67,3% к плану года. Динамика аналогичному к периоду прошлого года – 101,7%.
Выполнен норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.
Исполнены целевые показатели средней заработной платы педагогических работников и работников культуры муниципальных учреждений.
За отчетный период в рамках реализации мероприятий 4 национальных и 5 региональных проектов, индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края, инфраструктурных проектов за счет бюджетных кредитов направлено 3 617,0 млн рублей, в том числе межбюджетных трансфертов – 3 024,8 млн рублей.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
2 058,1 млн рублей или 52,4% к плану года. 
Доля расходов в рамках муниципальных программ составила 93,0%, 
что соответствует аналогичному уровню 2022 года.
На 01.10.2023 из 26 городских инициативных проектов города реализованы 16 на общую сумму 33,9 млн рублей. В рамках краевого проекта поддержки местных инициатив из 9 проектов реализовано 8 на сумму 13,2 млн рублей. 
Комитетом в рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проведено 52 контрольных мероприятий, в том числе                        9 внеплановых. Установлено нарушений на сумму 366,2 млн рублей, устранено –                  57,6 млн рублей, в том числе возмещено – 1,5 млн рублей. К дисциплинарной ответственности привлечено 14 должностных лиц, составлено и направлено мировым судьям 13 протоколов об административных правонарушениях.                          По результатам 10 контрольных мероприятий направлена информация на рассмотрение в правоохранительные органы.
В рамках осуществления контроля в сфере закупок за 9 месяцев 2023 года комитетом проведено 6 контрольных мероприятий, информация о нарушениях законодательства в сфере закупок направлена в прокуратуру города Барнаула. Выдано 1 предписание об устранении выявленных нарушений законодательства в сфере закупок, заказчиком нарушения устранены.
На основании обращений о согласовании заключения контракта                                   с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) проведены
14 внеплановых проверок, нарушений не выявлено, результаты размещены в единой информационной системе.
В течение отчетного периода комитетом проведена интеграция отечественного корпоративного комплекса «Корпоративный сервер «Р7-Офис» 
для автоматизации рабочего процесса и одновременного многопользовательского доступа к редактируемым документам.
Разработано техническое задание и внедрена информационная система «Финансовый контроль» для ведения аналитического учета контрольных мероприятий. 
Приобретено программное обеспечение и подготовлены базы данных 
для осуществления централизации бухгалтерского учета в тестовом режиме на базе двух администраций районов города, сельской и поселковой администраций.
По итогам федерального этапа конкурса «Бюджет для граждан» рабочая группа Минфина России под председательством Заместителя Министра финансов Российской Федерации А.М. Лаврова отметила сертификатом работу комитета в номинации «Лучшее обучающее мероприятие по бюджетной тематике». 
Основные задачи на 4 квартал 2023 года:
подготовка отчета об исполнении бюджета за 9 месяцев 2023 года, материалов для подготовки заключения Счетной палатой города Барнаула;
участие на публичных слушаниях по вопросу «О бюджете города на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
представление на рассмотрение городской Думы проекта решения о бюджете города на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (1, 2 чтение);
контроль за исполнением мероприятий Программы по увеличению доходов 
и повышению эффективности расходов;
контроль за исполнением межбюджетных трансфертов;
подготовка документов для исполнения бюджета города в 2024 году;
принятие мер по завершению финансового года.
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