СООБЩЕНИЕ
о формировании состава коллегиального органа
Администрация города сообщает о начале формирования состава комиссии по вопросам оценки рисков, связанных с принятием муниципального правового акта, в соответствии с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена ранее установленных границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (далее – Комиссия).

В состав Комиссии входят девятнадцать членов: 

одиннадцать членов (в том числе, председатель, заместитель председателя, секретарь), которые являются представителями органов местного самоуправления города Барнаула; 
восемь членов, которые включаются по согласованию 
из числа представителей организаций культуры, образования и охраны здоровья, расположенных на территории города Барнаула, индивидуальные предприниматели (или их представители) и представители юридических лиц, осуществляющих торговую деятельность на территории города Барнаула, некоммерческих организаций, объединяющих хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность на территории города Барнаула. 

К функции Комиссии относится рассмотрение проектов муниципальных правовых актов, в соответствии с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена ранее установленных границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, указанным                                   в подпункте 10 пункта 2 и абзаце 1 пункта 4.1 статьи 16 Федерального закона                         от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Комиссия рассматривает заключения, полученные от управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, Министерства образования и науки Алтайского края, Министерства здравоохранения Алтайского края, Министерства спорта Алтайского края, Министерства культуры Алтайского края и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, по проекту муниципального правового акта, в соответствии с которым планируется первоначальное установление, увеличение, уменьшение или отмена ранее установленных границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. По итогам рассмотрения Комиссия принимает решение об одобрении проекта муниципального правового акта либо об отказе в его одобрении, которое направляется разработчику проекта.

При получении заключения об одобрении Комиссией проект муниципального правового акта направляется разработчику для принятия в соответствии с действующим законодательством.

В случае вынесения Комиссией заключения об отказе в одобрении проект муниципального правового акта возвращается разработчику на доработку.
В своей деятельности Комиссия имеет право запрашивать информацию, необходимую для реализации возложенных на комиссию функций, в органах исполнительной власти Алтайского края, органах местного самоуправления города Барнаула, в иных организациях, независимо от их организационно-правовых форм, у субъектов малого и среднего предпринимательства.

Комиссия обязана осуществлять свою деятельность, в том числе реализовать функции и права, в соответствии с законодательством Российской Федерации, Алтайского края и муниципальными правовыми актами.

Предложения принимаются до 10.03.2023 (включительно) по электронной почте: trade-ch@barnaul-adm.ru.
Телефоны для справок: 37-04-62; 37-04-65 - комитет по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула.

