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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов»

Проект постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов» (далее – проект Порядка) разработан в целях реализации федеральных законов от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции»,
от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», решения Барнаульской городской Думы от 14.05.2009 №113 «Об утверждении Положения об антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и их проектов».
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов (далее – антикоррупционная экспертиза) является одной из основных мер в вопросах профилактики коррупции.
Федеральным законом от 17.07.2009 №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» установлено, что антикоррупционная экспертиза проводится в том числе и органами местного самоуправления в порядке ими установленном.
Решением Барнаульской городской Думы от 14.05.2009 №113 утверждено Положение об антикоррупционной экспертизе муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и их проектов, в соответствии с которым Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула и иных органов местного самоуправления и их проектов утверждается администрацией города.
В настоящее время на территории города Барнаула действует постановление администрации города от 12.05.2009 №2441 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула и их проектов». В процессе правоприменения  действующего Порядка возникла необходимость его изменения, кроме этого в действующем порядке отсутствуют положения, определяющие процедуру проведения независимой антикоррупционной экспертизы, не учтены изменения в структуре органов местного самоуправления города.
Предлагаемый к принятию проект Порядка определяет процедуру проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов главы города Барнаула, администрации города Барнаула, нормативных правовых актов отраслевых (функциональных) органов местного самоуправления города Барнаула
и их проектов, а также независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.
Действие проекта Порядка будет распространено на муниципальных служащих администрации города и отраслевых (функциональных) органов местного самоуправления города, а также на юридических и физических лиц, аккредитованных Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.
Планируемый срок вступления в силу проекта Порядка – после официального опубликования (обнародования) постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов».
Проект Порядка не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта Порядка, он выносится на общественное обсуждение. 
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы
от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются правовым комитетом администрации города по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаул.
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