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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования городского округа - города Барнаула Алтайского края».

Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула, ул.Короленко, 65, г.Барнаул, 566043, тел. 371-401, archbarnaul@barnaul-adm.ru.
Основанием для разработки проекта муниципального нормативного правового акта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования городского округа - города Барнаула Алтайского края» послужили следующие основания:
1. Постановлением Правительства Алтайского края от 29.12.2022 №537 утверждены нормативы градостроительного проектирования Алтайского края (далее – региональные нормативы) в новой редакции. Прежняя редакция региональных нормативов, на основе которой разрабатывались местные нормативы, с 29.12.2022 не подлежит применению, поскольку постановление Администрации Алтайского края от 09.04.2015 №129 признано утратившим силу. 
2. Нормативы градостроительного проектирования городского округа устанавливают совокупность расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения городского округа, относящимися к областям, указанным в пункте 1 части 5 статьи 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ), объектами благоустройства территории, иными объектами местного значения поселения, городского округа населения поселения, городского округа и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения поселения, городского округа.
Виды объектов местного значения городского округа, подлежащие отображению в документах территориального планирования, для которых в местных нормативах устанавливается совокупность расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности и расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения, в соответствии с законом Алтайского края от 02.12.2022 №121-ЗС «О внесении изменений в закон Алтайского края «О градостроительной деятельности на территории Алтайского края» приведены в новой редакции. 
Данные изменения не учтены в действующей редакции местных нормативов. 
3. Приказом Минэкономразвития России от 15.02.2021 №71 утверждены Методические рекомендации по подготовке нормативов градостроительного проектирования. Данные рекомендации не учтены в действующей редакции местных нормативов, поскольку их разработка осуществлялась в 2016-2018 годах. 
4. В соответствии с ч.5 ст.29.4 ГрК РФ подготовка местных нормативов градостроительного проектирования осуществляется с учетом:
- социально-демографического состава и плотности населения на территории муниципального образования;
- стратегии социально-экономического развития муниципального образования и плана мероприятий по ее реализации (при наличии);
- предложений органов местного самоуправления и заинтересованных лиц.
Местные нормативы подлежат уточнению с учетом указанных требований.
5. В связи с изменением действующего федерального законодательства отдельные положения местных нормативов, материалы по обоснованию расчетных показателей, правила и область применения нормативов, а также отсылочный аппарат необходимо привести в соответствие и изложить в новой редакции.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: актуализация нормативов градостроительного проектирования городского округа - города Барнаула Алтайского края и приведения их в соответствии с действующим законодательством.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие в связи с архитектурно-строительным проектированием, строительством, реконструкцией объектов капитального строительства на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на органы государственной власти, органы местного самоуправления, на физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, строительные, проектные организации, инвесторов, реализующих проекты на территории городского округа.       
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и органов местного самоуправления, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Проект муниципального нормативного правового акта устанавливает обязательные требования, в связи с чем предусмотрена особая процедура вступления в силу в соответствии с Решением Барнаульской городской Думы от 29.01.2021 №633 «Об утверждении Порядка установления и оценки применения обязательных требований, устанавливаемых муниципальными нормативными правовыми актами города Барнаула».
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – 01.07.2025.
Необходимость установления переходного периода отсутствует
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 01.10.2024 по 22.10.2024.
Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (далее – закон Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС) направлены:
Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;
Инспекции по контролю в области градостроительной деятельности Алтайского края;
правовому комитету администрации города Барнаула;
саморегулируемой организации Ассоциации «Союз архитекторов и проектировщиков Западной Сибири»;
союзу строителей «Региональное объединение работодателей Алтайского края».
В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, поступили и были рассмотрены следующие предложения.

	№ п/п
	Автор предложения
	Способ предоставления предложения 
	Содержание предложения
	Результат рассмотрения предложения

	1.
	Инспекция по контролю в области градостроительной деятельности Алтайского края
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	[bookmark: _GoBack]В соответствие с пунктом 11.33 СП 42.13330.2016 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (далее – СП 42.13330.2016) на территории жилых зон, в том числе жилых районов, микрорайонов рекомендуется предусматривать места для хранения и паркования автомобилей в подземных и наземных стоянках автомобилей в соответствии с таблицей 11.8 СП 42.13330.2016 с учетом уровня автомобилизации, принятого на расчетный срок согласно региональным нормативам.
	Предложение принято, внесены изменения в проект.

	2
	
	
	Исключить из проекта одновременное установление пешеходной и комбинированной доступности в отношении дошкольных образовательных и общеобразовательных организаций.
	Предложение отклонено, одновременные пешеходная и транспортная доступность для дошкольных образовательных организаций установлены в соответствии с региональными нормативами, утвержденными Постановлением Правительства Алтайского края от 29.12.2022 №537

	3
	Правовой комитет администрации города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	Замечания редакционного характера
	Замечания приняты, технические ошибки устранены.



По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения, сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения, и доработке проекта муниципального нормативного правового акта, их направлении ответственному за подготовку заключения.


Председатель комитета по строительству,
архитектуре и развитию города Барнаула			   		         А.А. Воробьев
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