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Добрый день, уважаемые участники!
Сегодня мы собрались, чтобы подвести итоги совместной работы, проделанной в 2022 году, поставить цели и задачи, определить приоритеты на 2023 год.

Отчеты о деятельности - неотъемлемая часть работы любого органа власти. И нам - представителям власти на местах, очень важно регулярно «сверять часы» с барнаульцами, отчитываться перед жителями о проделанной работе, рассказывать о конкретных делах, о том, что удалось сделать, а что ещё предстоит.

Люди должны видеть и контролировать, как развивается район, город, насколько своевременно принимаются меры и расходуются бюджетные средства на его развитие.

Убеждён, что только такая обратная связь позволит нам видеть и своевременно реагировать на проблемы, исполнение которых жизненно необходимо для жителей.
На протяжении всей своей истории Октябрьский район был и остается промышленным центром Барнаула. Треть промышленного потенциала города сосредоточена именно здесь.
После ослабления ограничительных мероприятий, введенных в режиме повышенной готовности, предприятия района стабилизировали работу по производству продукции, наблюдается рост основных показателей экономики.
По результатам работы промышленного сектора Октябрьского района за 2022 год крупными и средними организациями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму свыше 70 миллиардов рублей, что составляет чуть более 123% к показателям 2021 года.
Индекс промышленного производства по полному кругу организаций за прошлый год составил более 113%. По данному показателю Октябрьский район по-прежнему занимает первое место по городу (2021 год – 113,3%). 
С увеличением объема выпуска продукции в 2022 году по сравнению с аналогичным периодом 2021 года сработали следующие предприятия промышленности: Барнаульский вагоноремонтный завод (156,9%), Барнаульский меланжевый комбинат (153,4%), Барнаултрансмаш (132%), Редукционно-охладительные установки (125,9%), Алтайский сталелитейный завод (124,2%), Барнаульская генерация (120,9%), Сибэнергомаш (119,8%), БКЖБИ №2 (119%). 
Промышленные предприятия нашего района вносят огромный вклад в обеспечение обороноспособности нашей страны. Станкостроительный завод, Барнаултрансмаш, Барнаульский вагоноремонтный завод, Сибэнергомаш, Барнаульский меланжевый комбинат в настоящее время выполняют оборонные заказы, для проведения специальной военной операции в Украине. 

Для оказания помощи предприятиям после выхода с постковидного периода Федеральной налоговой службой, Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства, Министерством экономического развития Алтайского края, Алтайским фондом развития малого и среднего предпринимательства и Алтайским фондом микрозаймов, осуществлялась поддержка предприятий в виде займов, поручительств, грантов. 
В 2022 году за финансовой поддержкой обратились               60 (2021 год - 83) предприятий, зарегистрированных на территории района, общая сумма финансовой поддержки составила более 860 миллионов рублей (2021год – 209 миллионов рублей), рост более чем в четыре раза.
Благодаря принимаемым мерам оборот общественного питания по крупным и средним организациям за 2022 год составил более 280 (2021год - 220) миллионов рублей, что на  20% выше, чем за соответствующий период 2021 года, оборот розничной торговли – свыше 11 (2021год-9) миллиардов рублей, что составило более 110% к аналогичному периоду 2021 года.
В 2022 году введено 536 (2021г.-504) новых рабочих мест, в том числе 128 (24%) мест за счет открытия новых предприятий потребительского рынка (2021год- 246 (48,8%)).
Для наших жителей стали привычными социальные ярмарки, в которых принимают участие предприниматели и фермеры Алтайского края. 
В прошлом году в районе проведено 19 продовольственных ярмарок на двух площадках. Показатель «Товарооборот продовольственных ярмарок» в 2022 году вырос на 2,5 миллиона рублей и составил более 13 миллионов рублей. 
В 2023 году мы продолжим проведение продовольственных ярмарок «Продукция Барнаула – горожанам».
На территории района, в соответствии со Схемой размещения нестационарных торговых объектов предусмотрено размещение 117 объектов постоянного и сезонного характера, реализация продукции местных товаропроизводителей осуществляется  в 16 торговых павильонах (2021 год - 16).
Для размещения НТО на свободных местах в 2022 году проведено четыре аукциона, заключено 34 договора                 (НТО -13, ПНТО - 33). Всего администрацией района заключено 72 (2021год-69) договора на размещение киосков и павильонов.
Работа предприятий, реализующих алкогольную продукцию, по-прежнему вызывает нарекания жителей. По итогам 2022 года поступило 11 жалоб на работу кафе и баров, расположенных в многоквартирных жилых домах и реализующих алкогольную  продукции в вечернее и ночное время.

Отделом полиции выявлено 38 фактов нарушений продаж алкоголя, что на 46% больше, чем в 2021 году, взыскано штрафов на сумму более 770 тыс. рублей. 

Не решена проблема по размещению баров в жилых домах и после вступления в силу изменений в Закон Алтайского края №5-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Алтайского края», которые установили дополнительные требования к розничной продаже алкоголя при оказании услуг общественного питания - наличие торговой площади более 30 кв.м.

Количество предприятий, реализующих алкогольную продукцию и расположенных на первых и цокольных этажах жилых домов, в Октябрьском районе сократилось лишь на       2,7% (со 112 до 109). Эту проблему надо решать совместно с депутатским корпусом.    

Уважаемые приглашенные!
Одним из приоритетных направлений для Октябрьского района являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 
В рамках краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах» и муниципальной программы «Барнаул комфортный город» в 2022 году в районе выполнен капитальный ремонт  31 многоквартирного жилого дома на сумму свыше 160 миллионов рублей. В 2023 году данная работа будет продолжена, в план включено 22 многоквартирных жилых дома на сумму 110 миллионов рублей. 
Особое направление в администрации района – работа по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. На территории Октябрьского района расположено                                      77 многоквартирных жилых домов, признанных аварийными и подлежащими сносу, из 210 по городу. Переселение граждан из аварийного жилищного фонда ведется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
За 2022 год окончательно расселено 33 аварийных дома,        19 домов будут расселены в 2023 году, освоено свыше полутора миллиардов рублей, расселено более 700 квартир, а это порядка полутора тысяч жителей. Осталось на 2023 год в расселяемых домах 48 квартир, около 70 жителей.
Снесено в течение 2022 года и в январе 2023 года 14 домов, в настоящее время выделено финансирование либо заключены контракты для сноса еще 19 домов. На все остальные дома разработана проектно-сметная документация на снос. Снос будет осуществляться по мере расселения.

Мы ставим перед собой задачу завершить расселение и снос домов, признанных аварийными до 2017 года.
Уважаемые коллеги!
В Октябрьском районе износ сетей водо- и теплоснабжения составляет более 80%. 

На территории Октябрьского района в период с 2018 по 2022 года проведены работы по реконструкции и капитальному ремонту 89 участков тепловых сетей. Только в 2022 году выполнены мероприятия по капитальному ремонту на пятнадцати участках объектов инженерной инфраструктуры, четыре из которых выполнены за счет средств бюджета города по улицам Воровского, Садгородской, Пионеров, проезду Станочному. Кроме того, выполнена реконструкция строительной части зданий трех центральных тепловых пунктов, техническое перевооружение насосных агрегатов на двух, а также реконструкция трех муниципальных центральных тепловых пунктов. Выполнен капитальный ремонт оборудования, зданий и сооружений на КОС-1 (ул. Степанова, 15). 
По-прежнему особое внимание уделяется вопросу газификации. В целях повышения темпов догазификации ведется работа по информированию населения о возможности и способах участия в программе догазификации, 706 домовладений, расположенных на территории района, включены в план-график догазификации, утвержденный Губернатором Алтайского края на 2023 – 2024 годы. 
Уважаемые присутствующие!
Наша главная задача – работать на благо города и ее жителей. В период с 2018 по 2022 годы благодаря реализации федеральных проектов удалось благоустроить большое количество мест, расположенных на территории района. 
Так, в рамках проекта «Комфортная городская среда» выполнены работы по асфальтированию и освещению на            88 дворовых территориях. На 2023 год запланировано благоустройство 13 дворовых территорий.
Благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные дороги», начиная с 2018 года, на территории района отремонтировано 40 дорог, общей протяженностью более             65 километров и общей стоимостью более миллиарда рублей. В 2022 году на территории района выполнен капитальный ремонт дорог на трёх улицах: Германа Титова, Воровского и 5-я Западная. В план ремонта на 2023 год в рамках программы включена дорога по улице 1905 года от ул.Советской до ул.Профинтерна.

Помимо дорожного полотна были обновлены и построены новые тротуары, произведена замена остановочных павильонов. За счет дополнительно выделенных средств краевого бюджета было обновлено уличное освещение по ул.Ким.

В районе планово ведется работа по асфальтированию дорог индивидуальной жилой застройки. В 2022 году заасфальтировано 6,5 тысяч квадратных метров дорожного полотна, а за пять прошедших лет отремонтирровано более 40 тысяч квадратных метров дорог частного сектора на 27 участках.
Следует отметить, что работы ведутся преимущественно на участках грунтовых дорог, не имевших ранее асфальтового покрытия.
В 2022 году отремонтированы тротуары общей площадью более шести тысяч квадратных метров.
Уважаемые участники совещания!
Большое внимание в Октябрьском районе уделяется вопросам экологии. 

Одной из проблем района была и остается ликвидация несанкционированных свалок. В 2022 году в районе ликвидировано 53 свалки, проведено более 280 экологических акций. В субботниках приняло участие около 30 тысяч человек, привлечено 274 единицы техники, на полигон твердых коммунальных отходов вывезено более 500 машин с мусором, листвой и ветками. 
Спасибо руководителям предприятий, организаций, учреждений района, студентам, учащимся и всем неравнодушным жителям за очистку территории района.

Благоустройство территории района также было одной из главных задач прошедшего года. 
Существенные вложения в благоустройство территории района произведены за счет бюджета города и края. Так, в 2022 году на благоустройство парка «Изумрудный» выделено более 100 миллионов рублей. Выполнены работы по восстановлению пруда, устройству островка с беседкой, пешеходные дорожки, монтаж светильников, малых архитектурных форм. В текущем году благоустройство парка будет продолжено. 
От лица всех жителей Октябрьского района выражаю огромную благодарность и признательность администрации города и Правительству Алтайского края за поддержку в реализации данного проекта. 
Ежегодно Октябрьский район прирастает дизайнерскими зелеными уголками, новыми клумбами и цветниками. А вместе с ними увеличивается количество высаженных цветов примерно на 5000 корней в год. Если  в 2017 году высаживалось 26 тысяч корней, то в 2022 году в районе было высажено более 50 тысяч корней цветочной рассады.
За пять лет в районе высажено более 2000 деревьев, в том числе в 2022 году порядка 650 деревьев - в парке «Изумрудном», более 200 кустарников, оформлено порядка 100 клумб, отремонтировано две ранее существовавших. Обустроен один новый зеленый уголок на пересечении пр-кта Ленина и ул.Горно-Алтайской.
Уважаемые присутствующие!
Октябрьский район продолжает развиваться, прирастая новыми жилыми домами. 
В 2022 году в районе введены в эксплуатацию два жилых многоквартирных дома на 306 квартир общей площадью почти 15 тысяч квадратных метров по улицам Профинтерна, 28а и Пионеров, 7б. В настоящее время на территории района ведется строительство еще пяти многоквартирных домов. 
Большая работа на благо нашего города проводится в рамках праздничного оформления района. С каждым годом мы увеличиваем количество флажных конструкций и баннеров, улучшаем световое оформление, увеличиваем количество световых иллюминаций и фонтанов. Мы и дальше будем стараться работать в этом направлении, чтобы район выглядел красиво и современно.
Уважаемые участники совещания!
В Конституции Российской Федерации указывается, что дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения.
Администрация района осуществляет реализацию переданных государственных полномочий по опеке и попечительству, организует работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Не снижается количество семей, желающих усыновить или взять под опеку ребенка. В настоящее время в районе проживают 125 семей, в которых воспитывается 167 детей, оставшихся без попечения родителей. 
В прошлом году с учета комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав снято 55 семей в связи с положительной динамикой. По итогам года не допущен рост подростковой преступности. Но органам системы профилактики не следует расслабляться. Особое внимание им стоит уделить на раннее выявление неблагополучия в семье. 
Большая роль отводится работе с уязвимыми слоями населения. Мы стараемся оказывать посильную помощь и внимание малообеспеченным и многодетным семьям, семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Наша задача не допустить, чтобы они остались без внимания. Спасибо всем социально ответственным предприятиям за помощь в решении бытовых вопросов малообеспеченных семей, в подготовке детей к школе и поздравлении с Новым годом.
Уважаемые приглашенные!
Работа образовательных учреждений района нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким кругозором, желанием изучать и преобразовывать мир.
На территории Октябрьского района города Барнаула находятся 28 детских садов, которые посещают 5,5 тысяч детей, 12 школ, в которых обучаются более 10 тысяч учащихся и три учреждения дополнительного образования, с охватом полторы тысячи обучающихся. 
Обеспечение качественного образования, воспитание подрастающего поколения – одна из главных задач современной школы.

Анализ деятельности образовательной системы района показал, что в 2022 году обеспечена реализация приоритетных направлений развития.

В прошедшем учебном году аттестат с отличием  и медаль «За особые успехи в учении» получили 34 учащихся школ, расположенных на территории Октябрьского района.

Среди получателей единовременных именных денежных выплат главы города Барнаула – семь учащихся школ нашего района. 

Ежегодно на протяжении более 20 лет учащиеся общеобразовательных организаций Октябрьского района, показавшие наиболее значимые достижения в течение учебного года, становятся стипендиатами имени Народного учителя СССР Овсиевской Руфины Серафимовны.
В 2022 году в перечень региональных инновационных площадок вошли восемь образовательных организаций Октябрьского района: школы №49, №53, Гимназии №74, Лицеи №52, №130, Детские сады №56 и 109.

Команда Лицея №52 стала победителем городского слёта команд учащихся допризывного возраста, военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов города Барнаула, а также признана абсолютным победителем в краевых соревнованиях «Школа безопасности» и «Юный спасатель».

Команда Гимназии №45 вышла в финал всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Школа» президентской платформы «Россия – страна возможностей».

Школа №59 показала наилучшие результаты в городе в выполнении комплекса ГТО. К сдаче нормативов были привлечены более 400 участников, все ребята выполнили испытания, многие получили знаки отличия. Директору школы Ясафову Дмитрию Анатольевичу был передан кубок «Лидер ГТО».

В 2022 году школа №38 и Лицей №130 стали участниками федеральной программы «Модернизация школьных систем образования», в рамках которой проведен капитальный ремонт и оснащение объектов на сумму 145 миллионов рублей.
Продолжается шефское сотрудничество школ, детских садов с предприятиями района. Предприятия-шефы оказывают помощь в ремонте помещений образовательных организаций, в проведении санитарной очистки территории, приобретают игровое и спортивное оборудование, проводят профориентационную работу с детьми. 
Развитие системы образования города Барнаула в этом году будет направлено на обеспечение доступности качественного дошкольного, общего и дополнительного образования с учетом основных федеральных и региональных требований, заложенных в Указах и Послании Президента Российской Федерации, индикативных целевых показателях национальных проектов.

Продолжает эффективно работать сфера здравоохранения.

На территории района насчитывается 17 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностические центры и узкоспециализированные клиники. Жители района получают качественную медицинскую помощь.  

Каждый из нас понимает, какую колоссальную нагрузку в период эпидемий гриппа выдерживают все наши медицинские работники: в поликлиниках, больницах, в службах скорой помощи. 
От всех жителей Октябрьского района выражаю благодарность за их самоотверженный каждодневный, непростой труд на благо нашего района, города и его жителей! 
Уважаемые коллеги!
Основа здоровья – это здоровый образ жизни. Президентом Российской Федерации ранее поставлена задача по увеличению доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, а также увеличению до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

На территории района почти 49 тысяч человека занимаются спортом, что составляет 54% в общей численности населения района в возрасте от 3 до 79 лет.
За 2022 организовано и проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более полутора тысяч человек. 

В рамках проекта «Дворовый инструктор» работало 27 площадок.
Выражаю слова благодарности руководителям предприятий и организаций, депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания, Барнаульской городской Думы, родителям учащихся в образовательных учреждениях за активное участие в развитии физической культуры и спорта, а также здорового образа жизни.

Развивать массовый спорт и дальше, привлекать в него как можно больше жителей Октябрьского района – наша совместная задача.

Уважаемые приглашенные!
Важным звеном в работе по повышению качества жизни жителей Октябрьского района является деятельность учреждений культуры. 
На территории района расположено 14 учреждений данной сферы. Всего в 2022 году администрацией района проведено более 110 молодежных, спортивных и культурно-массовых мероприятий. Мы стремимся к тому, чтобы они были интересными для жителей нашего района, ищем новые формы и методы работы. Хочу сказать слова благодарности Русскому камерному оркестру города Барнаула, Дому культуры «Октябрьский», Центру развития творчества и спорта, Детской школе искусств №3, Колледжу культуры, Институту культуры, Краевому дворцу творчества детей и молодежи. Без вашего участия невозможно было бы провести немалую часть мероприятий.

Значимыми для всей страны, края, города и Октябрьского района стали мероприятия, посвященные 77-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Мы помним наших ветеранов не только в этот священный праздник, но и обязательно бываем у каждого ветерана дома на День рождения, в канун Нового года и другие праздники. Забота о ветеранах - это первостепенная задача не только для органов власти, но и для каждого жителя района. Важно не оставлять без внимания наших ветеранов. Нужно оказывать им всю необходимую помощь. 
Наша молодёжь воплощает в жизнь добровольческие инициативы. Ребята Октябрьского района с большой активностью присоединились в качестве волонтеров к акциям помощи мобилизованным, принимающих участие в специальной военной операции.

Благодарю наиболее активных участников акций, среди которых студенты Международного колледжа сыроделия и профессиональных технологий, Алтайской академии гостеприимства, Алтайского архитектурно-строительного, государственного, педагогического, медицинского и промышленно-экономического колледжей.
В течение всего года студенты данных образовательных учреждений принимали самое активное участие в мероприятиях, проводимых на территории района, в том числе шили термобельё, толстовки и шапки, изготавливали печи-буржуйки и маскировочные сети для наших бойцов в рамках проведения специальной военной операции.
Особо хотелось бы отметить Международный колледж сыроделия и профессиональных технологий, который по итогам XI фестиваля добровольческого движения Октябрьского района города Барнаула «Открытому сердцу – добрую волю!» в 2022 году стал лучшим образовательным учреждением, а волонтерский отряд «Солнечный круг» стал победителем городского конкурса «Прояви заботу!».

Всего на территории Октябрьского района расположено       13 образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, в которых учатся 21 тысяча студентов.

Силами студентов – волонтеров в течение всего года реализовывались акции по уборке памятных мест на территории Октябрьского района. За что им большое спасибо!

Патриотизм – одна из главных черт всесторонне развитой личности и отличительное качество граждан России во все времена. Вместе с тем, воспитание патриотизма – это неустанная работа по формированию у молодежи чувства гордости за свою Родину и свой народ, уважения к его великим свершениям и достойным страницам прошлого. 
Мобилизация
21 сентября 2022 года — Глава государства подписал Указ «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации».
Пункт предварительного сбора граждан был организован в Доме культуры «Октябрьский». Для регистрации граждан прибывающих с повестками и оформления документов, были  оборудованы рабочие места. Сотрудники администрации района, Дома культуры, работали в тесном взаимодействии с работниками военкомата. 
Неравнодушные жители города, волонтеры в течение всего периода отправки мобилизованных оказывали помощь нашим ребятам, как моральную, вручали им открытки, сделанные своими руками, с пожеланиями скорейшей Победы, так и помощь необходимыми для бойцов вещами, термобелье, продукты питания.

В сентябре прошлого года в помещении общественной приёмной партии «Единая Россия», открытой по инициативе секретаря Барнаульского местного отделения партии «Единая Россия» Вячеслава Генриховича Франка, и в помещении Совета ТОС Западного микрорайона начали работать пункты приёма помощи мобилизованным гражданам, жители района, учреждения, предприятия с сентября по декабрь собрали больше тысячи коробок с гуманитарной помощью. 
Продолжается оказание помощи семьям мобилизованных, так, благодаря поддержки депутатов Барнаульской Городской Думы от партии «Единая Россия», 5 семей получили помощь в виде дров, угля, ремонта помещений. 

Выражаю благодарность всем неравнодушным жителям, руководителям предприятий, учреждений, организаций, депутатам Барнаульской городской Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Государственной Думы за поддержку мобилизованных и их семей, за оказанную помощь и сопричастность к общему для всей страны делу. 
Уважаемые коллеги!
Мы всегда поддерживали и создавали условия для развития гражданских инициатив. Ярким примером является самоорганизация граждан по месту жительства – территориальные общественные самоуправления. Ежегодно активисты движения участвуют в благоустройстве своих микрорайонов. В 2022 году органы ТОС провели                           34 экологические акции и 61 субботник, в которых приняли участие активные жители, обустроили более 150 клумб, детских и спортивных площадок.

В конкурсе на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций победителями стали два органа ТОС:

- ТОС микрорайона «Поток» с проектом «В ритме жизни» на сумму 175 900 рублей;

- ТОС микрорайона «ВРЗ» с  проектом «Мы будем помнить» на сумму 94 600 рублей.
Кроме этого, территориальные общественные самоуправления района присоединились к сбору помощи мобилизованным, на средства неравнодушных граждан были приобретены швейные машинки, ткани и нитки, общественники самостоятельно шьют балаклавы, бельё, носилки, маскировочные сети и передают военным.
Активисты ТОС – это наша надежная опора и поддержка. Большое спасибо всем председателям ТОС, а также неравнодушным и активным жителям за работу. 
Прошлый год ознаменовался стартом нового городского проекта по инициативному бюджетированию. Организации Октябрьского района активно в него включились. Благодаря инициативе жителей, в июле открыли универсальную спортивную площадку общую для шести домов улиц Чеглецова и Горно-Алтайской. Здесь установили современные тренажеры, оборудовали огороженную зону с песочным покрытием для игры в волейбол и футбол.  Она стала одним из первых объектов, созданных в рамках проекта.

Всего благодаря программе на территории Октябрьского района в 2022 году реализовано три инициативы. Помимо обустройства спортивной площадки в Западном микрорайоне, обустроена беговая дорожка на спортивной площадке в школе     № 130, сделано прорезиненное покрытие на спортплощадке в школе № 56. Обе находятся в свободном доступе для жителей района. 

В 2023 году поддержку получили два проекта.
Благодаря проекту «Планета спорта» лицея № 52 ребята смогут заниматься физической культурой на уличной спортивной площадке с безопасным резиновым покрытием и совершенствоваться в области пожарно-прикладного спорта. Для общеобразовательного учреждения это особенно актуально, поскольку большинство учащихся лицея – кадеты классов МЧС. Площадка также останется открытой для всех жителей микрорайона «Поток». 

Проект «Спорт, доступный всем!» воплотится в жизнь на базе Центра развития творчества и спорта. Он предполагает устройство беговой дорожки с искусственным покрытием для безопасных занятий спортом, а также зоны активного отдыха с целью укрепления здоровья и пропаганды здорового образа жизни. На площадке планируется реализация проекта «Дворовый инструктор». 
На территории района создано и действует звено Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская». В настоящее время в состав народной дружины Октябрьского района входит около 60 человек, это, конечно, недостаточно. В дружину входят люди активные, целеустремленные, занимающие активную гражданскую позицию, которые заинтересованы в том, что бы на улицах города был мир и покой. Всех желающих мы приглашаем вступить в нашу дружину и работать совместно на благо района. 

Уважаемые приглашенные!
В 2022 году мы выбрали депутатов Барнаульской городской Думы восьмого созыва. Спасибо всем, кто занимался подготовкой и проведением избирательной кампании, организацией работы территориальной и участковых избирательных комиссий, всем, кто много трудился для того, чтобы выборы состоялись и были признаны легитимными.

Уважаемые коллеги, в наступившем году перед нами стоит общая ответственная задача - выборы Губернатора Алтайского края. От этого напрямую будет зависеть наша дальнейшая работа, и качество жизни горожан. 

Прошедший год был непростым. Он привнес бесценный опыт и доказал, что только сообща можно достигнуть высоких целей и создать основу для решения новых важных задач.

Спасибо за внимание!
