Район
Спорткомплекс  в подарок
Мы встретились с Вячеславом Новиковым, главой Октябрьского района накануне Дня города, он рассказал нам, какие подарки приготовили октябрята к юбилею города.
Самый главный, конечно, спорткомплекс микрорайона ВРЗ. Администрация района долго искала ресурсы, чтобы восстановить его, ведь на территории парка функционировавший когда-то спортзал, работало футбольное поле, хоккейная коробка. Все это необходимо, как воздух, для жителей района, юных и пожилых. В этом году мы нашли взаимопонимание с руководством Вагоноремонтного завода, который стал основной движущей силой всего проекта по  восстановлению комплекса. Сейчас на территории парка работы практически завершены, все очищено от мусора, восстановлена танцевальная площадка, приведены в порядок футбольное поле и хоккейная коробка, даже устройство для залива коробки исправно. Помимо рабочих завода здесь ежедневно трудились студенты, общественные организации, жители, предприятия помогали техникой. Осталось заасфальтировать парковую дорожку, поставить скамейки, подбелить деревья. В октябре завод планирует завершить капитальный ремонт в спортзале. Уже 12 сентября состоится торжественное открытие парковой зоны комплекса, на которое будут приглашены жители района. 

Еще одна гордость района – благоустройство в микрорайоне Поток. 
- Недавно я проехал по микрорайону и с удовольствием отметил тот факт, что там стало чистенько, уютно. Даже несмотря на старые дома и отсутствие достаточного места для благоустройства прилегающих территорий. 
Приведен в порядок сквер Титова, ремонтируется ул. Маяковского, сделана подъездная дорога к школе №53, само учебное учреждение тоже заметно преобразилось, - рассказывает Вячеслав Григорьевич.
Во дворе  знаменитого барнаульского дома под шпилем, что на площади Октября, устанавливают новую детскую площадку: студенты Технического вуза получили грант -1 миллион рублей - за свой проект, и теперь его реализовывают на практике. Планируется обновить еще одну детскую площадку в поселке Восточном, в этом большую помощь оказал Станкостроительный завод.  
- Предприятия района внесли существенную лепту в благоустройство района. Достаточно проехать по проспекту Калинина, чтобы это понять. Район значительно прибавил в благоустройстве улиц. Выйдите на Комсомольский и увидите, сколько у нас там цветов. Особенно выигрышно смотрятся клумбы у дома №81 и на пересечении с ул.Советской, цветочное оформление у Диагностического центра, и так далее, - отметил глава района. 
На территории Октябрьского района почти нет крупных торговых центров, зато он  по праву считается промышленным. На его территории сосредоточено большинство барнаульских и алтайских заводов. Хозяйство это хлопотное, управлять им не просто, особенно в кризисный год, но директора, глыбы (как называет их глава района), приспосабливаются к условиям, и развивают производство.
В конце года были проблемы у «Меланжиста Алтая», но после того, как у предприятия сменился собственник, появились заказы,  и на работу приняли дополнительно триста человек. 
На «ВРЗ» благодаря усилиям руководства, есть заказы на ближайшие полгода. Сейчас специалисты просчитывают варианты, чтобы открыть производство сельхозоборудования. Уже вышел пилотный силосоукладывающий комбайн, после демонстрации техники, появились первые клиенты. 
Станкостроительный работает без сбоев, по-прежнему сотрудничает с зарубежными партнерами, «Алтайталь» (холдинг «Барнаульский станкостроительный завод») модернизировал продукцию, она стала более конкурентоспособной. 
Процветает инвестиционно-строительная компания «СОЮЗ» благодаря энергии и здоровым амбициям директора Владимира Отмашкина.
Так, завод «Алтайгеомаш» (входящий в группу компаний ИСК «Союз») после выяснения конъюнктуры и набора новых конструкторов уже готов к тому, чтобы начинать выпускать новые буровые установки, сыграв на импортозамещении. 
На «Трансмаше» с приходом нового руководителя Виктора Силивакина многое изменилось в лучшую сторону, до него цеха по производству дизелей были раскиданы по территории завода, он собрал все в одно помещение. Затраты упали в несколько раз, повысилась зарплата рабочих, завод рассчитался с долгами. 
К сожалению, район живет не только праздниками, но и буднями. На территории Октябрьского 702 многоквартирных дома, это больше, чем в любом другом районе. Большая часть домов относится к ветхому жилому фонду. На ул. Горно-Алтайской есть дом, построенный в 1913 году, он находится в аварийном состоянии и требует сноса или капитального ремонта, впрочем, как и еще  33. Эти дома не попали в федеральную программу  и ждут своего часа. Вторая проблема – 70 процентная изношенность инженерных сетей. В прошлом году во время опрессовки 50% повреждений сетей от общего количества городских произошло в Октябрьском районе. В этом году - 128 повреждений, в остальных районах от 20 до 60. При этом собственники сетей стали меньше ремонтировать их. Для сравнения, в 2012 году протяженность отремонтированных сетей в 13 раз больше, чем в этом году, при том, что нагрузка на сети с каждым годом увеличивается из-за строительства новых объектов.
Еще одна проблема района – отсутствие стоянок у крупных учреждений, в результате запруживаются транспортом близлежащее дворы и улицы. По мнению Вячеслава Григорьевича, нужны многоуровневые стоянки, чтобы человек приехал на работу, поставил машину на стоянку, и всем удобно. А пока администрация получает регулярные жалобы от жителей. Остаются проблемными дороги, но в этом году октябрятам повезло, за счет краевого финансирования отремонтирован проспект Калинина (от пл. Октября до пр-кта Космонавтов), за счет средств городского бюджета делают ул. Пионеров, причем с ливневками! 
Проблемы есть всегда, но, несмотря на них, район развивается, хорошеет, благоустраивается. 
- Легче всего стоять в стороне и критиковать других. Раз мы пришли работать, нужно постараться сделать все возможное, чтобы район и город процветали. Накануне юбилея мне хотелось бы от лица  жителей Октябрьского района поздравить барнаульцев с Днем города и пожелать им всяческих удач. С юбилеем тебя, Барнаул! – обратился к горожанам Вячеслав Новиков.
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