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Сегодня мы традиционно проводим отчет о работе Научногородокской сельской администрации за 2015 год.
В прошедшем году совместно с депутатами краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы нам предстояло решить целый ряд серьезных задач, направленных на развитие сельской территории.

Они были сформированы в соответствии с Посланием и майскими Указами Президента Российской Федерации, планом выполнения  наказов избирателей, данных в период избирательных компаний и с учетом «Народной программы развития Барнаула», краевыми и  муниципальными проектами, а также с учетом предложений, сформированных по итогам прошлогоднего отчета сельской администрации.  

В своем докладе я остановлюсь на тех моментах, которые оказали определяющее влияние на достигнутые результаты.


К положительным характеристикам прошедшего года без сомнения можно отнести рост численности населения. 


За 2015 год мы приросли на 264 человека. А во главе демографии традиционно остается семья. 
На сельской  территории проживают 23 многодетные семьи,  с тремя и более детьми, получающие льготы и пособия в органах социальной защиты.
Мы понимаем – все, что сегодня делается, предназначено нашим детям. Тем, кто сегодня сидит за партами или ходит в детский сад.

Не первый год отмечается прирост учащихся в наших школах. В 2014 году учреждения образования приняли 90 первоклассников, в 2015 году 111. А в текущем году в первый класс пойдут 180 ребятишек.


Созданы все необходимые условия для успешного обучения детей. Школы обеспечены компьютерной техникой, организован подвоз детей тремя школьными автобусами, все учащиеся обеспечены горячим питанием. Это позволяет сохранить сложившуюся тенденцию повышения качества знаний учащихся. 

В 2015 году на мероприятия по капитальному ремонту инженерного оборудования и помещений первого этажа 97 школы в селе Гоньба из бюджета города было выделено более 1 миллиона рублей.

В прошлом учебном году из 25 выпускников 7 получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении». 
8 выпускников по итогам единого государственного экзамена показали высокие результаты - более 80 баллов.  

Мы гордимся их успехами! 

Остроту наличия  единственного детского сада на всю пригородную территорию продолжаем снижать через созданные группы кратковременного пребывания детей дошкольного возраста в селе Гоньба и поселке Березовка. Сегодня их постоянно посещают 12 ребятишек. Занятия проводятся 4 раза в неделю, на которых педагоги занимаются развитием способностей малышей и подготовкой к школьному периоду.

 Одним из главных приоритетов деятельности сельской администрации является создание комфортных условий для населения, а это, в первую очередь, предоставление коммунальных услуг надлежащего качества. 


Работу в сфере жилищно-коммунального хозяйства по обслуживанию 14-ти многоквартирных домов в поселке Научный Городок осуществляет управляющая компания «Научный городок».

Управление и эксплуатацию жилыми домами №32 и №32а - обслуживающая организация «Старый Барнаул».


Жалобы и недовольство жителей плохой работой управляющих компаний были и остаются. 


На сегодняшний день проблемой дома №32а является  состояние кровли, требующее проведения капитального ремонта. Совместно с собственниками этот вопрос решен положительно - принято решение о выполнении работ в весенний период за счет привлеченных средств жителей.   

Осенью прошлого года сельская администрация совместно с администрацией района контролировала запуск тепла и подачу горячей воды жителям дома №32а.


Сегодня вместе решается вопрос по организации  надлежащего электроснабжения домов №32 и 32а.

Весной обслуживающими организациями будет проведена ревизия всех кровель, инженерных коммуникаций, входных узлов, цоколей многоквартирных домов - для формирования первоочередных мероприятий по их ремонту. 

Вопрос обслуживания жилищного фонда находится на особом контроле в администрации. 

Сельской администрацией налажена система взаимодействия с председателями советов многоквартирных домов и старшими по подъездам, которые принимают активное участие в заседаниях рабочей группы по погашению задолженности,   благоустройстве территории.    


Запланировано проведение совещаний и собраний  с советами домов в  ежеквартальном режиме. 


Сегодня Жилищный кодекс определяет право собственника на контроль за деятельностью управляющих организаций, а руководители управляющих компаний должны понимать, что существующий механизм жилищного надзора начал реально работать, в интересах наших граждан. 
 

Вместе с тем процессы предоставления населению жилищно-коммунальных услуг взаимосвязаны. Люди не платят за воду и тепло - у ресурсоснабжающей компании растут долги за газ и уголь, без которых они не могут поставлять населению качественные услуги. 


В результате ущемляются права добросовестных потребителей жилищно-коммунальных услуг, которые вынуждены компенсировать это из своего кармана. 

 Организацию мероприятий по погашению задолженности населения проводит в еженедельном режиме рабочая группа при Научногородокской сельской администрации. 

Подход к решению проблемы образования и погашения задолженности является комплексным. 

К потребителям, имеющим задолженность, принимаются меры, в том числе судебного воздействия. 

За прошедший год подготовлено и направлено  77 исковых заявлений в отношении должников.  По 36-ти искам вынесены судебные приказы, 18 исков находятся на рассмотрении. (23 – отказы) 
 

Большую помощь в работе группы оказывают председатели органов ТОС, домовых и уличных комитетов, старшие по подъездам. 

Результатом совместной работы в 2015 году стало снижение задолженности населения  на  сумму более 2-х миллионов  рублей.


Вопрос погашения задолженности стоит на контроле Губернатора Алтайского края, и мы тоже занимаем принципиальную позицию - в наступившем году в отношении должников будет применен весь комплекс мер, которые   Российское законодательство позволяет применять к неплательщикам.

В прошедшем году реализован комплекс мероприятий, направленный на решение проблем водоснабжения населения пригорода.

Из краевой собственности в муниципальную передан артезианский водозабор по улице Центральной в поселке Березовка, с июня его обслуживает  управляющая организация  «Научный городок». 


На артезианском водозаборе по улице Соколиной в поселке Казенная Заимка выполнены мероприятия по закольцовке резервуаров. Объем бюджетных средств на выполнение данных работ составил 100 тысяч рублей.

В мае 2015 года проведены мероприятия по капитальному ремонту скважин  на водонапорных башнях в поселке Научный Городок и селе Гоньба. Привлечено около трех миллионов бюджетных рублей.


Проблемой последних лет оставалось отсутствие водоснабжения 109-ти земельных участков в поселке Научный Городок. 

В соответствии с Программой развития инженерной инфраструктуры пригородной территории города Барнаула в текущем году  будут реализованы мероприятия по строительству водопроводных сетей,  резервуаров и источника водоснабжения.


Комплекс мер позволит решить проблему питьевого водоснабжения поселка Научный Городок.    

Около 80% жилых домов и квартир на пригородной территории оснащены газовым оборудованием. В 2015 году было газифицировано 61 домовладение.

  В 4 квартале выполнено строительство магистрали газопроводных сетей  для газификации   земельных участков в поселке Научный Городок, выделенных под малоэтажное строительство. При этом объем бюджетных средств составил   более 4,5 миллионов рублей.

Вопросы наружного освещения в 2015 году постоянно поднимались на наших встречах с жителями. 


С 2014 года на развитие сетей наружного освещения на сельской территории из бюджета города было выделено в общей сложности  более 1 миллиона рублей.  

В ноябре по временной схеме восстановлена работа линий наружного освещения по улицам Сибирской  и Магистральной в поселке Научный Городок.


Администрацией города согласована разработка проектно-сметной документации   в текущем году. 

Строительство современной системы наружного освещения станет залогом комфортного проживания наших жителей. 
 
Ежегодно администрацией проводится работа, направленная на защиту населения и территории от возникновения возможных чрезвычайных ситуаций.  


Для  обеспечения безопасности людей на водных объектах установлены знаки запрета выхода на лед и купания в необорудованных местах. 
С населением   проводятся    разъяснительные беседы, распространяются информационные памятки. Организованы рейдовые мероприятия совместно с представителями государственной инспекции по маломерным судам, полиции, штабом по гражданской обороне Ленинского района. 
Для обеспечения пожарной безопасности ежегодно в весенне-летний период выполняется опашка границ населенных пунктов. Это позволяет обеспечить безопасность индивидуального жилья при возникновении ландшафтных пожаров.
В 2015 году проведено 11 совместных  рейдовых мероприятий с участием инспекторов пожарного надзора,  сотрудников полиции,   роздано более двухсот семидесяти памяток.


Хочу напомнить председателям садоводческих товариществ о необходимости проведения опашки территорий садоводств в весенний период текущего года. 

Сегодня законодатель четко определил перечень необходимых мероприятий и меру ответственности, предусмотренную  за несоблюдение данных требований.  
За последние два года наметилась положительная тенденция в вопросах выявления бесхозяйных объектов - водопроводных  и электрических сетей, дорог, детских площадок и остановочных павильонов. 
Всего выявлено - 136 объектов. 
Совместно с комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула проведено обследование 80 объектов. Передано на обслуживание специализированным организациям 35 объектов. 

Результатом этой планомерной работы является дальнейшее обеспечение эффективной и безопасной технической эксплуатации выявленных объектов за счет бюджетных средств.  
На сельской территории  протяжённость дорог составляет  более 60 километров. Из них  лишь 18 километров – дороги с твёрдым покрытием. 

По итогам проведения инвентаризации всех дорог на сельской территории 90 объектов из 115 включены в техническое задание «Автодорстрой» для обеспечения их содержания.
При формировании заявок на ремонт дорог учитываются самые проблемные улицы и проезды, пригородной территории. 

Благодаря участию в муниципальной программе по развитию дорожно-транспортной системы города Барнаула в 2015 году выполнено  асфальтирование улиц Халманова в Гоньба и 2-ой Ореховой в Казенной Заимке. 
А по инициативе жителей Научного Городка за счет привлеченных средств выполнено асфальтирование улицы Первой. 

В 2015 году организовано сообщение общественного транспорта между поселками Березовка и Научный Городок. Таким образом выполнен наказ избирателей.

Это событие имеет большое социальное значение для наших жителей, позволяя без труда посещать социально-значимые объекты, вне зависимости от транспортной удаленности.


В целях повышения безопасности дорожного движения  краевым учреждением «Алтайавтодор» в ноябре 2015 года  установлены  пять  устройств автономного наружного освещения на пешеходных переходах Гоньбинского тракта.


Это позволит снизить дорожно-транспортный травматизм, сохранить жизнь и здоровье  наших граждан.
По итогам 2015 года в эксплуатацию введено около 10-ти тысяч  квадратных метров индивидуального жилья, больше на 36% показателей 2014 года. 
К сожалению, не в полной мере решены проблемы введенного, но не поставленного на государственный учет индивидуального жилья. 

  «Пробелы» в действующем законодательстве позволяют недобросовестным застройщикам фактически проживать в построенном жилье, но не нести никаких затрат на содержание и развитие поселков пригородной зоны.…

Позитивные тенденции сохраняются и в социальной сфере.

2015 год для нашей территории был наполнен по-настоящему яркими, культурными событиями. 


  Мы отметили знаковую для каждого из нас дату – 70-летие Великой Победы! Нам было важно дойти до каждого ветерана, постараться сохранить их воспоминания для наших детей и внуков.  

К  юбилею  Победы  выполнена реконструкция памятника   погибшим воинам поселка Березовка.


В селе Гоньба благоустроена площадка перед памятником воинам Великой Отечественной войны  - выполнено ее асфальтирование – решены обращения жителей села.

В декабре 2015 года Научногородокское клубное объединение  отметило 40-летний юбилей со дня основания. 

Более 20 работников культуры получили заслуженные  городские и районные награды.

Достойным подарком Дому культуры к юбилею стали масштабные ремонтные работы помещений 2-го этажа, зала хореографии, зрительного зала, где выполнена замена  кресел.  


Объем бюджетного финансирования составил 2 миллиона 300 тысяч рублей.

 
 По-прежнему радуют жителей сельской территории новогодние и рождественские мероприятия, вечера отдыха для пенсионеров, праздники, посвященные Дню Победы.

Еще год назад я говорил, что нам предстоит большая работа по созданию на нашей территории отряда добровольной народной дружины, а сегодня я с уверенностью могу сказать, что эта работа была не напрасной.  
Созданы звенья Ленинского отряда Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская». 
И сегодня наш отряд  это  - 14 человек в селе Гоньба;

 4  - в поселке Березовка; 
 4  - в поселках Казенная Заимка и Научный Городок.
В прошедшем году народная дружина подтвердила свой заслуженный статус надежного партнера Барнаульской  полиции в работе по   поддержанию правопорядка. 
  Органы полиции высоко оценили оперативные действия  дружинников    по розыску 3-х — летнего ребенка в селе Гоньба летом 2015 года.  
 

Деятельность созданного при сельской администрации  поста общественного контроля направлена на профилактику ситуации в неблагополучных семьях. 

В целом совместно с сотрудниками полиции и представителями общественности проведено 30 рейдовых мероприятия. 

С родителями и детьми, состоящими на учете в органах профилактики, проведены разъяснительные беседы, составлены  административные материалы в отношении родителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, проверены социально-бытовые условия проживания несовершеннолетних.  

В текущем году будем усиливать профилактическую  работу с «трудными» семьями и подростками.

Для поддержки льготных категорий граждан сельской территории в 2015 году открыты 3 социальных отдела:  

- магазин «Цезарь» в Березовке;

  
-отдел в магазине  «Мария-Ра» в Гоньбе;   

-магазин  «Городок» в поселке Научный Городок. 

Льготное обслуживание по социальным картам предоставлено более 100 пенсионерам и ветеранам.   

Проведены 3 социальные продовольственные  ярмарки. 
Товарооборот составил 526 тысяч рублей, больше на 47%, чем по итогам 2014 года.

Администрацией была организована доставка овощей и продуктов питания ветеранам до квартир и погребов. 
Эта практика будет продолжена в наступившем году.

Торговое обслуживание населения нашей территории осуществляют 16 объектов розничной торговой сети, 2 организации сферы услуг. 

В Научном Городке в сентябре прошлого года открыты: аптечный пункт, отдел хозяйственных товаров, салон красоты, 
в Казенной Заимке – парикмахерская, в Березовка - магазин  «Цезарь-2», в Гоньбе – магазин «У Ляпихи». 

В результате этого появились 15 новых рабочих мест.

 Одним из направлений в работе сельской администрации  является рассмотрение обращений   граждан. 
В прошедшем году  нами рассмотрены  283 обращения, примерно на уровне 2014 года.

Чаще обращались к нам по вопросам наружного освещения и содержания дорог. Таких обращений – 80.
Наглядным примером положительно решения поступивших обращений стали мероприятия по асфальтированию улицы                    2-й Ореховой в Казенной Заимке, восстановление наружного освещения в Научном Городке и благоустройство площадки у памятника воинам  в Гоньбе.

Оценка населением деятельности сельской администрации   складывается не только от оперативности рассмотрения обращений, но и от качества оказываемых населению  муниципальных услуг. Потому работу в этой сфере считаю одним из важных направлений.

В числе приоритетных задач, поставленных Президентом России и Губернатором Алтайского края, является повышение прозрачности и эффективности предоставления муниципальных услуг, в том числе в целях ликвидации коррупциогенных факторов работы органов власти, а также расширения доступности и сокращение сроков их предоставления.  

За 2015 год  сельской администрацией оказано населению 55 услуг. 31 из них оказана в электронном виде через портал «Электронный Барнаул». Это на 39 % больше, чем в 2014 году.  

 В сельской администрации организован пункт регистрации    на Портале «Электронный Барнаул» с выдачей учетных записей. 

 Для выполнения плана по предоставлению муниципальных услуг населению в электронном виде, в текущем году усилим работу по регистрации наших граждан на Портале. 
Для предоставления муниципальных услуг по принципу «одного окна» в библиотеках поселка Научный Городок и села Гоньба открыты филиалы «Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края».
В числе полномочий сельской администрации – осуществление муниципального земельного контроля.

Для повышения качества проведения процедуры земельного контроля,  с целью исключения самовольного занятия земельных участков и использования их не по целевому назначению   достигнуто соглашение с Росреестром о проведении совместных проверок. 

В 2015 году в отношении физических и юридических лиц  проведено  77 проверок, выявлен 41 факт нарушения земельного законодательства.
Наложены штрафы на сумму 12 тысяч рублей.
Задачей на текущий год определяем для себя не только   практические шаги по выявлению нарушений земельного законодательства, но и профилактическую деятельность по их предупреждению. 

На особом контроле у Губернатора Алтайского края в течение года оставался вопрос восстановления  адресного хозяйства и ограждений.

В августе текущего года в пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись. На пригородной территории – это будет сплошная перепись. Для ее успешного проведения важным является состояние  адресации частного сектора.

За отчетный период на 69% процентов восстановлена адресация в поселке Березовка, на 85% - в Землянухе, на 19% - в Гоньбе, на 18% - в Казенной Заимке и на 58% - в поселке Научный Городок. 

Порядок в адресном хозяйстве нужен не только в связи с предстоящей переписью, но и для удобства жителей. От его состояния зависит четкость и оперативность служб скорой медицинской помощи, пожарных расчетов и почтальонов. 
Каждый житель пригорода, осознавая значимость ежедневной работы тех, кто нас окружает, не должен остаться в стороне от проводимых мероприятий. 
Сельской администрацией осуществляется системный контроль за соблюдением физическими и юридическими лицами Правил благоустройства города Барнаула. 

 Совместно с участковыми уполномоченными полиции в проведено 50 рейдовых мероприятий. Составлен 161 протокол об административных правонарушениях,  больше на 34 в сравнении с 2014 годом.
Ненадлежащий контроль за землями сельскохозяйственного назначения, в том числе с нашей стороны, привел к образованию в масштабных стихийных свалок на земельных участках ОПХ имени Докучаева. 
В связи с этим к административной ответственности были привлечены председатели двух садоводческих товариществ,  руководитель сельхозпредприятия.  

В течение года силами сельской администрации выявлено и ликвидировано 7  несанкционированных свалок площадью свыше 5,5 тысяч квадратных метров.  
Из бюджета города на эти цели было выделено 119 тысяч рублей. Хотя данные средства могли быть направлены на другие цели.  

В рамках  экологических субботников и Всероссийской акции «Чистые берега» студентами организаций высшего и среднего образования зачищены прибрежные полосы озера Пионерского в Казенной Заимке и реки Ляпиха  в Научном Городке.  
Собрано и вывезено более 200 мешков мусора. 
Для предотвращения загрязнения водоемов, на летний период  были установлены порталы для мусора от отдыхающих.
В наступившем году в отношении нарушителей будут приниматься самые жесткие меры.   
 
Не первый год мы принимаем меры, направленные на обустройство   контейнерных площадок. 

С 2014 года на средства городской программы «Благоустройство контейнерных площадок  в частном секторе..» -  увеличилось на 30 количество монолитных контейнерных площадок.  
 В 2016 году 47 контейнерных площадок из 49, расположенных на пригородной территории, будут иметь твердое основание.
Охват населения договорами на вывоз твердых бытовых отходов составляет 83%.

Задача, которая стоит перед нами - увеличение охвата населения  индивидуальными договорами.
В вопросах благоустройства в прошедшем году сделано немало.
Выполнена реконструкция разворотного кольца, с  установкой остановочного павильона, организацией парковки, остановочной площадки,  информационного стенда, проведен ремонт фонтана.


Предприятием «Дом-строй» выполнена реконструкция многоквартирного дома №32 и благоустройство прилегающей территории,  установлена  детская площадка.
Оформлены всего 26 клумб. Для этих целей сельской администрацией приобретены более 6 тысяч корней цветочной рассады. 5 клумб были представлены на районный конкурс по благоустройству. 
Прекрасные цветущие уголки ежегодно создают жители домов №10 и №11 – Петрова Лидия Александровна  и Калташова Любовь Викторовна, у дома №13 – Корнеева Валентина Алексеевна. 

Украшают Научный Городок цветочные клумбы научно-исследовательского института сельского хозяйства, Дома культуры, храма Вознесения Господня. 


  На селе все близки друг к другу, как образно выразился Президент России Владимир Владимирович Путин. Муниципальная власть находится от жителей на расстоянии вытянутой руки. А это значит, что все процессы видны, их суть также должна быть ясна каждому.

Особое место в деятельности органов местного самоуправления района занимает работа с советами территориального общественного самоуправления.

Участвуя в грантах и конкурсах, направленных на развитие территорий,  органами ТОС в 2015 году из бюджета города привлечено более 300 тысяч рублей.  


В рамках конкурса проектов общегородского значения среди некоммерческих организаций ТОС поселка Березовка - председатель – Жданов Юрий Тимофеевич - реализован проект «Все лучшее детям», выполнено строительство сценической площадки в поселке. 


 Объем бюджетных средств составил 80 тысяч рублей,   


В рамках конкурса проектов «На лучшую организацию работы с населением по устройству детских и спортивных площадок»  ТОС  села Гоньба  - председатель – Смелов Александр Валентинович - выполнено строительство 2-х детских площадок  по улицам Речной и Мира. 


Объем бюджетных средств составил – 100 тысяч рублей.  

ТОС села Гоньба и поселка Казенная Заимка третий год подряд занимают первые места в городском конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула».

Исполняющей обязанности председателя совета ТОС поселка Казенная Заимка - Кузнецовой Анной Филипповной - совместно с предприятием «Благоустройство-2», Лечебно-исправительным учреждением №1, сельской администрацией - создан оригинальный уголок отдыха.

Признанием благородного труда  ТОС села Гоньба стала его победа в конкурсе на звание «Лучшее ТОС города Барнаула» и поощрение коллектива совета Благодарностью Губернатора Алтайского края. 

Спортивные команды  ТОС - активные участники праздников Ленинского района, в том числе и Дня физкультурника. 

В  фестивале творчества среди органов ТОС «Общественное признание» наши «общественники» отмечены дипломами и подарками.
С приходом Черновой Анастасии Александровны   территориальное общественное  самоуправление «Научный» получило  свое второе рождение.  
Объединяя творческий и культурный потенциал с советом ветеранов труда, учреждениями культуры, образования, ТОС «Научный»   стал  инициатором множества  мероприятий. 
И конечно социально значимые акции, общегородские мероприятия и праздники  не проходят без наших ветеранов. 
Сельской администрацией совместно с вузами, председателем совета ветеранов труда села Гоньба Жердевой Людмилой Алексеевной проведена благотворительная акция «Снежный десант».  
Волонтеры оказали помощь по хозяйству  пожилым людям по расчистке снега, для жителей села Гоньба была организована концертная программа. 

Ветераны Научного Городка -  председатель Чунарева Алевтина Александровна - несут шефство над центральной цветочной  клумбой, приняли активное участие в  субботниках, покраске детской площадки, санитарной акции и высадке саженцев рябины в парке поселка. 

Ветераны – старшие по подъездам дома №15 Пучкова Лидия Ивановна и дома №19 Князева Любовь Дмитриевна оказали серьезную  помощь в работе с должниками.
Совместно с советами ветеранов труда поселка Казенная Заимка – председатель Михайлис Антонина Павловна - и поселка Березовка  - председатель Гришакова Любовь Ивановна - в канун   9 мая вручены юбилейные медали и подарки ветеранам и труженикам тыла. 
Незаменимыми помощниками в индивидуальной застройке Научного Городка  стали -  Гамбург Надежда Ивановна и Загарин Виктор Иванович – это активисты в вопросах благоустройства и погашения задолженности, участия в конкурсах и праздниках, работе с ветеранами и молодежью.

Знаковыми событиями 2015 года хочу отметить начало строительства храма имени Сергия Радонежского в поселке Казенная Заимка. 


Совсем скоро  у жителей поселка появится свой православный приход.

В сентябре состоялась торжественная церемония заложения камня под строительство часовни Всех святых в селе Гоньба.  


Сегодня выполнены работы по строительству фасада и   купола православной часовни. 


В поселке Березовка в августе 2015 года установлен поклонный   Крест – символ Православной веры и духовности. 


Чин освещения Креста совершил Митрополит Барнаульский и Алтайский, глава Алтайской Митрополии Русской Православной Церкви Московского Патриархата Сергий.


Инициатором и исполнителем этого проекта стал житель поселка Березовка Вячеслав Иванович Рудаков.


В ноябре   в поселке Березовка зарегистрирована православная община. 


За это время настоятелем общины - отцом Николаем сформировалась традиция проведения еженедельных православных молебнов о здравии прихожан, концертов с участием воспитанников воскресной школы «Свеча» Вознесенского храма в поселке Научный Городок.
Таковы итоги ушедшего года.

Вся проводимая сельской администрацией работа была бы невозможна без поддержки администраций города Барнаула, Ленинского района, руководителей организаций, расположенных на подведомственной территории и депутатского корпуса.  

Наступивший год обещает быть не менее напряженным, наполненным общественно-политическими событиями.

18 сентября состоятся выборы депутатов Государственной Думы и Алтайского краевого Законодательного Собрания.  

С новым составом депутатов нам предстоит решать многие задачи, сделать немало важных и полезных дел на благо каждого жителя пригородной территории Ленинского района, сохраняя вектор развития и стабильности в обществе.

Искренне благодарю всех за совместную   работу, поддержку и понимание со стороны жителей пригородной территории.
Спасибо за внимание!  
