г.Барнаул
13.02.2025
СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах общественного обсуждения 
проекта приказа комитета по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула «Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2024 год»
В период с 29.01.2025 по 12.02.2025 в отношении проекта приказа комитета по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула «Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2024 год» (далее - Проект) проводилось общественное обсуждение.

В период проведения общественного обсуждения Проекта предложения и замечания не поступили. Проект подлежит дальнейшему согласованию и утверждению в порядке, установленном Инструкцией по делопроизводству в администрации города и иных органах местного самоуправления города, утвержденной постановлением администрации города от 16.04.2018 №700.
