Постановка на учет гражданина, испытывающего потребность в древесине при утрате жилища при ЧС
Граждане в случае уничтожения (повреждения) жилого дома, части жилого дома, иного жилого помещения, принадлежащих им на праве собственности и являющихся для них единственным местом жительства, и (или) расположенных на территории земельного участка, на котором расположен жилой дом, часть жилого дома, хозяйственных построек в результате пожара, наводнения или иного стихийного бедствия осуществляют заготовку либо приобретение древесины для собственных нужд вне очереди. При этом с момента происшествия до обращения должно пройти не больше года (пункт 3 статьи 6 закона Алтайского края от 10.09.2007 №87-ЗС «О регулировании отдельных лесных отношений на территории Алтайского края»).
По этому вопросу граждане имеют право обратиться в администрацию района. При обращении нужно написать заявление о постановке на учет, как гражданина, испытывающего потребность в древесине. Данный вопрос будет рассмотрен в течение 20 дней со дня поступления заявления с приложением необходимых документов. 
Уведомление о принятом решении направляется заявителю способом, указанным в заявлении, в течение трех рабочих дней со дня подписания постановления о постановке на учет или об отказе в постановке на учет.


