ИНФОРМАЦИЯ
о работе администрации района по выполнению
указов Президента Российской Федерации
(на сайт за 2023 год)

	Работа по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрация района оказывает 24 услуги, из них 6 – государственных, 18 – муниципальных.
Услуги в администрации района оказывают три органа: 
- управление архитектуры и градостроительства (12 услуг);
- управление коммунального хозяйства (5 услуг);
- отдел по охране прав детства (7 услуг, из них 6 - государственных).  
Заявления на оказание услуг можно подать несколькими способами:
- непосредственно в органе местного самоуправления;
- по принципу «одного окна» через КАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» 
(далее - КАУ «МФЦ Алтайского края»);
- в электронном виде через Единый портал государственных услуг и портал «Электронный Барнаул». 
Предоставление муниципальных услуг осуществляется в соответствии с административными регламентами, разработанными администрацией города совместно с администрациями районов. Регламенты прошли общественную экспертизу и размещены на официальном Интернет сайте администрации города. 
За 2023 год специалистами администрации района предоставлено 702 муниципальных и государственных услуг (2022 год - 704), из них 432 – в электронном виде (2022 год - 406). Доля услуг, предоставленных в электронном виде, увеличилась на 3,87% и составила 61,54% от общего количества услуг (2022 год – 57,67%). 
Ссылка на информационную систему https://barnaul.org/pravoportal/portal/services/administrativnye-reglamenty-predostavleniya-munitsipalnykh-uslug/

