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Отчет
об основных итогах работы комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула за 6 месяцев 2024 года и задачах на III квартал 2024 года

За 6 месяцев 2024 года в бюджет города поступило 13 416,9 млн рублей доходов с динамикой к аналогичному периоду 2023 года 122,3%.
Налоговые и неналоговые доходы составили 6 802,0 млн рублей или 54,4%                к плану года. Динамика к аналогичному периоду 2023 года достигнута 157,5%, в том числе по налоговым доходам – 137,1%.
Продолжена работа по сокращению дебиторской задолженности 
и легализации налоговой базы. За отчетный период проведено 2 совещания 
с недобросовестными плательщиками, рассмотрено 29 предприятий, имеющих задолженности перед бюджетом города в общей сумме 3,9 млн рублей. 
По результатам совещаний погашена задолженность в размере 2,5 млн рублей. 
Показатель результативности деятельности комитета по динамике налоговых и неналоговых доходов бюджета города, рассчитанный в сопоставимых условиях             с прошлым годом, исполнен.
Объем межбюджетных трансфертов составил 6 621,6 млн рублей, в том числе на софинансирование вопросов местного значения 1 436,4 млн рублей.
Расходы бюджета города за 6 месяцев 2024 года исполнены в объеме                      12 324,8 млн рублей, что выше уровня аналогичного периода прошлого года 
на 5,1%.
Обеспечена положительная динамика к уровню 2023 года средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования 
и культуры.
На реализацию 4 национальных и 4 региональных проектов, ведомственного проекта «Развитие дорожного хозяйства Алтайского края», в том числе инфраструктурных проектов за счет бюджетных и специального казначейского кредитов, государственной программы Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» за 6 месяцев 2024 года направлено 1 219,2 млн рублей.
Программные расходы составили 92,1%.
Адресная инвестиционная программа города исполнена в объеме 
965,7 млн рублей.
По состоянию на 01.07.2024 у города Барнаула долговые обязательства отсутствуют. 
[bookmark: _GoBack]В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля проведено 30 контрольных мероприятий, в том числе 6 внеплановых. В рамках осуществления контроля в сфере закупок комитетом проведено 8 контрольных мероприятий, в том числе 3 внеплановых.
На основании обращений о согласовании заключения контракта 
с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) проведено 11 внеплановых проверок, результаты размещены в единой информационной системе.
В отчетном периоде город Барнаул принял участие в XVII Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами». 
По итогам краевого этапа конкурса «Бюджет для граждан» работа комитета  «Лучшая информационная панель (дашборд) по бюджету для граждан города Барнаула» будет направлена для участия в общефедеральном этапе.
Основные задачи на 3 квартал 2024 года:
подготовка отчета об исполнении бюджета за 6 месяцев 2024 года, материалов для подготовки заключения Счетной палатой города Барнаула;
подготовка проекта решения городской Думы «О внесении изменений 
в решение о бюджете города на 2024 год»;
контроль за освоением межбюджетных трансфертов в рамках реализации национальных и региональных проектов, государственных программ;
контроль за исполнением мероприятий Программы по увеличению доходов 
и повышению эффективности расходов;
контроль за недопущением главными распорядителями средств бюджета города, муниципальными учреждениями кредиторской задолженности, в том числе по уплате налогов (платежей) в бюджет и внебюджетные фонды;
методическое, техническое сопровождение реализации инициативных проектов;
организация заседаний комиссии администрации города по бюджетным проектировкам;
подготовка проекта бюджета города на 2025 год и на плановый период 2026 
и 2027 годов.


Председатель комитета			                                                            О.А. Шернина
