ИНФОРМАЦИЯ 
о ходе выполнения Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 №378  «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» 


Реализация данного Указа Президента Российской Федерации проводится в рамках постановления администрации города от 31.08.2018 №1470 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2018-2020 годы». 
Администрация района участвует в реализации 30 пунктов вышеуказанного плана. 
За первое полугодие 2020 года:
- проведена антикоррупционная экспертиза 12 проектов муниципальных нормативных правовых актов и 14 муниципальных нормативных правовых актов;
- на учебе муниципальных служащих в январе 2020 года рассмотрен  вопрос «Обзор изменений действующего законодательства»;
- организована работа по предоставлению сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых муниципальным служащим органов местного самоуправления размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать. Данную информацию предоставили              56 муниципальных служащих;
- организована работа по предоставлению муниципальными служащими администрации района сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Данные сведения будут размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула с 03.08.2020 по 20.08.2020. Восемь муниципальных служащих подали сведения о своих расходах; 
- поступило четыре уведомления от муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы;
- на официальном Интернет-сайте города Барнаула размещено                       11  принятых в отчетном периоде муниципальных правовых актов с целью информирования населения о деятельности администрации района;
- заключено 70 муниципальных контрактов, из них: 22 по итогам аукциона на сумму 5737,54 тыс. рублей, 48 с единственным поставщиком на сумму 2681,52 тыс. рублей. Информация о заключенных и исполненных контрактах размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (www.zakupki.gov.ru);
- материалы, направленные на правовое просвещение и правовое информирование граждан, размещаются в сети Интернет. За отчетный период размещено 3 материала; 
- информация, содержащая факты проявления коррупции со стороны муниципальных служащих, не поступала.
