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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Барнаульской городской Думы «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула учащимся муниципальных общеобразовательных организаций города Барнаула»


Проект решения Барнаульской городской Думы «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула учащимся муниципальных общеобразовательных организаций города Барнаула» подготовлен с целью поощрения учащихся организаций, достигших высоких, стабильных результатов в учебе, в области науки, культуры, спорта, а также стимулирования освоения ими образовательных программ, реализации ими творческого и интеллектуального потенциала.
Планируемый срок вступления в силу решения – после официального опубликования (обнародования) решения.
[bookmark: _GoBack]Действие муниципального нормативного правового акта будет распространяться на физических лиц, юридических лиц  и органы местного самоуправления.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы
от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по образованию города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаул.
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