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Информация
по итогам работы комитета по благоустройству города Барнаула
за I полугодие 2024 года и задачам на III квартал 2024 года

За отчетный период выполнены работы по посадке 110 деревьев и около 
300 000 шт. цветочной рассады, из них: однолетние растения – 287 714 шт., многолетние растения – 9 865 шт.
В рамках муниципального контракта проведено обследование фонтанов, расположенных на территории города, определены стоимость и объем работ по их ремонту. Запущены в работу 15 фонтанов.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2025 годы заключены муниципальные контракты на благоустройство 
III этапа парка «Юбилейный», зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградской, Энтузиастов и Антона Петрова и V этапа парка «Изумрудный» 
на общую сумму 208,7 млн руб. 
25.06.2024 заключен муниципальный контракт на выполнение работ 
по разработке эскизного проекта территории по адресу: ул.Шумакова, 9 
(600,0 тыс. руб.) с ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И.Ползунова».
В отчетном периоде опубликованы аукционы на проведение работ 
по благоустройству территорий Мемориала Славы, зеленой зоны по ул.Гущина, ул.Кутузова, на благоустройство территории и установку стелы в п.Лесной, а также по развитию туристического центра города на общую сумму 82,9 млн руб. 
В целях обеспечения мероприятий по антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей на территории города выполнены следующие мероприятия:
– в мае текущего года межведомственной комиссией проведена проверка 9 мест массового пребывания людей, в результате которой составлены акты обследования 
и категорирования, а также утверждены паспорта безопасности;
– в рамках муниципального контракта ведутся работы по разработке проектно-сметной документации на установку камер видеонаблюдения в г.Барнауле;
– подготовлена и направлена заявка на выполнение работ по замене элементов наружного освещения на пл.Свободы в комитет муниципального заказа города.
[bookmark: _Hlk61946771]Отделом продолжена работа по реализации положений Федерального закона 
от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 
по обращению с животными без владельцев, в части их отлова, содержания и возврата на прежние места обитания. 21.11.2023 заключен муниципальный контракт на выполнение работ по обращению с животными без владельцев в части их отлова, содержания и возврата на прежние места обитания с БГОО «Ласка» на сумму 5,6 млн рублей, срок выполнения работ по 27.11.2024 включительно.  21.06.2024 за счет средств бюджета города с БГОО «Ласка» заключен дополнительный муниципальный контракт на выполнение работ по отлову, содержанию и возврату на прежние места обитания животных без владельцев на сумму 4,9 млн руб. Проведены работы по формированию дополнительной бригады по отлову безнадзорных животных. На сегодняшний день бригада приступила к работе.
С целью формирования экологической культуры, повышения образовательного уровня, воспитания бережного отношения к природе, рационального использования природных ресурсов специалистами отдела проводилась информационная работа 
с населением о необходимости селективного сбора бытовых отходов с целью уменьшения объемов захоронения полезных фракций твердых коммунальных отходов на городском полигоне. Так за отчётный период в рамках проведения шести акций по раздельному сбору мусора и информированию о правилах сортировки твердых коммунальных отходов собрано 16,4 т отходов различной категории. 
В результате акций «Крышки Енота» собрано 539,7 кг крышек. Все собранное вторсырье отправлено на вторичную переработку.
Среди молодежи проведен городской конкурс экологической социальной рекламы «Маленькие чудеса в большой природе!». Рисунки и плакаты были посвящены нескольким темам: «В сохранении природы наше будущее», «Вторая жизнь отходов», «Вода – источник жизни». Победителям вручены награды.
В парке «Арлекино» прошел городской экологический фестиваль «Наш дом – Барнаул», в рамках которого организована концертная программа, лектории, мастер-классы, практикумы, ярмарка мастеров, цветочный и книжный свопы, где жители обменивались цветами и книгами. В фестивале приняли участие, в том числе представители НИИС им.М.А. Лисавенко ФГБНУ ФАНЦА, Алтайского государственного университета, Алтайского государственного аграрного университета, творческие танцевально-вокальные коллективы города. Также проведены викторины, конкурсы и обеспечена работа площадки общественной организации «Мусора.Больше.Нет» для приема пластиковых крышек на переработку.
С целью привлечения внимания к вопросам охраны окружающей среды проведен городской конкурс «За вклад в защиту окружающей среды города Барнаула». Конкурсной комиссией определены 9 победителей в трех номинациях: «Экологически ответственная компания», «Экологическое волонтерство» и «Экологическое просвещение и воспитание». 
В рамках концепции развития социальной экологической рекламной кампанией «Наш дом – Барнаул» в отчётном периоде задействовано 15 билбордов по тематическим направлениям: реклама, побуждающая население к охране и защите окружающей среды; правильное обращение с отходами; вода –источник жизни.
С целью экологического воспитания подрастающего поколения на базе школ и библиотек специалистами отдела проведено 8 эко-уроков 2 экскурсии на очистные сооружения поверхностных сточных вод, а также в ГМИЛИКЕ была проведена экскурсия по эко тропе. 
Город Барнаул принимает участие во Всероссийской акции «Я выбираю чистый воздух». Акция началась 25 мая и продлится до 22 сентября текущего года. 
В рамках организации занятости трудовой молодежи в III трудовом семестре на территории городского традиционно сформирован экологической отряд на сегодняшний день устроено 25 студентов. 
Кроме этого подготовлен проект плана мероприятий по снижению выбросов в атмосферный воздух на территории города Барнаула, в который вошли мероприятия по снижению выбросов от объектов транспортной и коммунальной инфраструктур.
Отделом инженерной защиты территории осуществляется постоянный контроль за гидрологической обстановкой на водных объектах, в том числе на бесхозяйном объекте – берегоукрепление по ул.Приречной, понтонной переправе в микрорайоне Затон, очистных сооружениях, гидротехнических сооружениях. Специалисты эксплуатирующей ГТС организации выполняют комплекс работ в соответствии с техническим заданием и правилами эксплуатации ГТС, в том числе мониторинг, осуществляемый путем ежедневного осмотра с внесением записей в журналы наблюдений, а также поддержание технически исправного состояния ГТС.
В период с 26.03.2024 по 28.03.2024 проведено комиссионное обследование ГТС с составлением актов. В настоящее время ГТС находятся в технически исправном работоспособном состоянии. 
Отделом лесного хозяйства подготовлен План тушения лесных пожаров на территории Лесничества «Городские леса города Барнаула». Разработано постановление администрации города «О мерах по усилению охраны лесов на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края от пожаров в 2024 году» (от 29.03.2024 №524). Утвержден План инженерно-технических мероприятий по предупреждению, локализации и тушению лесных пожаров в границах городского округа - города Барнаула Алтайского края в пожароопасный сезон 2024 года.
Отделом направлены предложения об объеме ежегодной заготовки (отпуску) древесины, необходимой гражданам для собственных нужд, на территории города Барнаула в территориально обособленные структурные подразделения уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере лесных отношений, расположенные в лесничествах, указанные в заявлениях заявителей на 2025 год.
Оказано содействие в проведении культурно-спортивного мероприятия «Алтайская Регата. Фестиваль Драконов».
[bookmark: _GoBack]В целях реализации полномочий по муниципальному лесному контролю              на постоянной основе осуществляются выезды на территорию городских лесов. 
