Изменения в КоАП РФ в связи с принятием Федерального закона от 28.12.2024 №500-ФЗ.

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 28.12.2024 №500-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (далее – ФЗ №500) внесен ряд изменений, в том числе в части составов административных правонарушений за нарушение федерального законодательства о контрактной системе в сфере закупок, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
ФЗ №500 принят в целях повышения эффективности осуществления контрольной деятельности за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, комплексного совершенствования соответствующих положений Кодекса по вышеуказанным вопросам. 
Так, были признаны утратившими силу статьи 7.29, 7.29.1, 7.29.2, 7.29.3, 7.30, 7.31, 7.31.1, 7.32, 7.32.1 КоАП РФ (статья 1 ФЗ №500).
Вместе с этим КоАП РФ дополнен следующими положениями:
нарушение установленного законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд порядка планирования таких закупок и определения поставщика (подрядчика, исполнителя), требований к порядку, сроку размещения информации и документов или направления их для размещения в реестрах, предусмотренных указанными законодательством и нормативными правовыми актами (статья 7.30.1);
нарушение порядка заключения, исполнения, изменения и расторжения контракта (статья 7.30.2);
нарушение порядка формирования, размещения и выполнения государственного оборонного заказа (статья 7.30.3);
нарушение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц (статья 7.30.4);
нарушение процедуры обязательных в соответствии с законодательством Российской Федерации торгов, продажи государственного или муниципального имущества (статья 7.30.5);
нарушение оператором электронной площадки, оператором специализированной электронной площадки установленных порядков проведения закупок, предусмотренных законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок, закупок, предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере закупок отдельными видами юридических лиц, и обязательных торгов в электронной форме, нарушение кредитной организацией установленного порядка блокирования и прекращения блокирования денежных средств на банковском счете участника таких закупок и (или) обязательных торгов (статья 7.30.6).
Вышеуказанные изменения вступают в силу с 1 марта 2025 года (статья 5 ФЗ №500).
Таким образом, изменениями предусматривается оптимизация структуры, включающая в том числе сокращение количества соответствующих статей Кодекса и их последовательное изложение в главе 7 КоАП РФ.
