2


Добрый день уважаемые участники собрания!
Сегодня мы традиционно подводим итоги прошедшего года и определяем направления развития пригородной территории на перспективу.
В 2016 году работа сельской администрации строилась на основе выполнения указов Президента России, краевых и муниципальных программ, Народной программы, обращений и наказов жителей. 


Благодаря поддержке Правительству Алтайского края и администрации города Барнаула, депутатскому корпусу общий объем финансирования мероприятий краевых и муниципальных программ,  ориентированных на важнейшие направления развития пригородной территории Ленинского района, составил около 40 миллионов  рублей.

Пригородная территория сегодня является главной строительной площадкой Ленинского района по возведению индивидуального жилья.


Остается традиционно высоким показатель индивидуального жилищного строительства.   

В  2016 году введено в эксплуатацию 57 жилых домов общей площадью  более 6-ти тысяч квадратных метров.

Жилищное строительство сегодня стало для нас не только приоритетом, но и серьезной возможностью решить целый комплекс социальных проблем. Прошедший год стал началом реализации социально важной программы по развитию инженерной инфраструктуры пригородной территории.     

В октябре началась реализация мероприятий по обеспечению питьевой водой 109-ти земельных участков, выделенных под малоэтажное  строительство в п.Научный Городок.  

Построено 84% водопроводных сетей, в плане - строительство резервуаров и источника водоснабжения. В итоге питьевой водой будет дополнительно обеспечено более 100 семей поселка.          

Стоимость реализации данного проекта составила свыше двух миллионов рублей бюджетных средств. 
Еще одной не менее важной составляющей «качества жизни»   является газификация домовладений.
В пригороде люди воспринимают появление в домах газа не просто как техническую операцию, а как своеобразный символ, свидетельствующий об утверждении нового качества жизни на селе.

В ноябре долгожданное «голубое топливо» получили 15 потребителей поселка Научный Городок, которые были подключены к газопроводу, построенному еще в 15-ом году. 
Объем финансирования строительства газопровода составил           4,5 миллиона рублей.
Программа предусматривает газификацию еще более 100   домов после завершения их строительства.  
Реализация проектов по водоснабжению и газификации  позволит решить вопрос не только комплексной застройки земельных участков,  выделенных под малоэтажное строительство,  но и улучшить в целом инженерное обеспечение Научного Городка.
Несмотря на положительные результаты, к сожалению до настоящего времени остается нерешённым вопрос строительства   газопровода высокого давления в Березовке в связи с оформлением земельного участка, находящегося в федеральной  собственности. Это не дает в полной мере обеспечить жителей поселка современной, комфортной средой проживания.

Большинство Ваших обращений зачастую становится источником информации и сигналом  для дальнейших действий сельской администрации в решения проблемных вопросов. 


Помогают встречи не только в залах, но и на улицах, во дворах домов. Выстраиваемый подобным образом диалог приносит намного больше результатов.
Наглядным примером положительного решения поступивших обращений жителей стали: капитальный ремонт почтового отделения и освещение улицы Сибирской в Научном Городке,  косметический ремонт помещений общего пользования в здании ТОС поселка Казенная Заимка, 
решение вопросов водоснабжения и ремонта дорог в Гоньбе и многие другие. 
Всего в 2016 году в сельскую администрацию поступило 353 письменных обращения, больше на 70 обращений, чем в 15-ом году. 113 человек побывали на личном приеме у главы и заместителя главы сельской администрации. 
Чаще к нам обращались по вопросам благоустройства, ремонта дорог,  транспорта и связи. Таких обращений 46%.


 Мы понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас. А есть проблемы, реализация которых   высокозатратна и требует долговременной перспективы и решения только путем участия в краевых и городских программах. При этом нужно учитывать и условия бюджетных ограничений.

Несмотря на это, перспективой 2017 года станет решение таких обращений и наказов, как: капитальный ремонт семи ста метров водопроводной сети по улице Урожайной в Березовке, тысячи трехсот метров по улице Октября в селе Гоньба.

Уже принимаются меры и заложены бюджетные средства на разработку проектно-сметной документации на строительство резервуара для питьевой воды на водозаборе в Казенной Заимке и систем доочистки на водозаборах в поселках Научный Городок, Березовка и селе Гоньба.

Возобновление деятельности по предоставлению банковских услуг решается совместно с депутатским корпусом и советом ветеранов. 


В 2016 году администрацией города Барнаула принято положительное решение по разработке проектов планировки и межевания территорий села Гоньба, поселков Березовка и Казенная Заимка. Их наличие поможет в решении земельных споров о границах земельных участков.   

Проблемой всех населенных пунктов является такое повсеместное  нарушение, как вынос границ земельных участков и наложение их на улично‐дорожную сеть. 
Все это приводит к заужению улиц, затрудняет их обслуживание, проезд  техники, прокладку коммуникаций и устранение аварий.
Сельской администрацией в 2016 году проведены 20 проверок соблюдения земельного законодательства, по материалам которых Росреестром нарушители были привлечены к ответственности. 
В плане на текущий год – проведение проверок в отношении еще 50-ти объектов. 30% из них будут проведены по вашим обращениям.

Отсутствие четких границ земельного участка приводит к спорам между соседями, вплоть до судебных разбирательств. 
С будущего года в кадастровом паспорте должны быть зафиксированы точные границы участков, поскольку купить, продать, заложить или подарить землю без точного описания границ будет попросту невозможно. Отсутствие координат характерных точек земельного участка будет являться основанием для приостановления государственной регистрации.
Для этого землепользователям необходимо будет провести кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельных участков. Эта норма распространяется на земельные участки, предоставленные для ведения садоводничества, огородничества, личного подсобного хозяйства, индивидуального гаражного или жилищного строительства.
Думаю, сегодня уже не нужно подробно говорить о том, что такое МФЦ. Основная цель его деятельности – экономия времени граждан и снятие административных барьеров при оформлении услуг.   


Существенным шагом к повышению качества предоставления государственных и муниципальных услуг стало открытие в поселках Казенная Заимка, Научный Городок и селе Гоньба филиалов Многофункционального центра Алтайского края. 
Социальный эффект подтверждается результатами мониторинга и положительными отзывами посетителей филиалов. Сегодня ими оказывается уже до 40 государственных и муниципальных услуг.

В прошедшем году филиалами МФЦ принято от жителей 265 заявлений, в таком же количестве оказаны консультации.
Кроме этого, специалистами сельской администрации была оказана помощь в регистрации 32-ух граждан на Портале «Электронный Барнаул». Оказано 130 муниципальных услуг, половина из которых - в электронном виде. Это выше  уровня 2015 года на  38%.  
Одним из приоритетов в деятельности сельской администрации  является выявление бесхозяйного имущества.

Все должны понимать, что отсутствие собственника каких-либо объектов создает угрозу безопасности.

Поэтому осуществляя системную работу по передаче бесхозяйных газовых и водопроводных сетей, водонапорных башен, линий наружного освещения в муниципальную собственность мы обеспечиваем их надлежащее содержание за счет бюджетных средств. 
За последние 3 года выявлены 182 бесхозяйных объекта, 46 из которых - в прошлом году.
35 из них - это газовые и водопроводные сети, 10 - линии электропередачи и наружного освещения, один артезианский водозабор. 

Обследован 31 объект. 29 - переданы на обслуживание специализированным организациям.  
После проведения нами инвентаризации дорожной сети все объекты уже находится на балансе городского комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи. И как результат, дороги включены в техническое задание «Автодорстроя» для обеспечения их содержания.


Безусловным фактором развития сельской территории  является асфальтирование дорог. 

Лишь 20 из 60 километров дорог обеспечены твёрдым покрытием. Около 70%  наших дорог сегодня требуют капитального ремонта.  

В 2016 году продолжена реализация городской программы по асфальтированию дорог частного сектора.  Выполнены ремонтные работы по улицам Молодежной в селе Гоньба; Пограничной, Весенней и  Второй в поселке Научный Городок.

Проведен ямочный ремонт дорожного полотна по улицам Сибирской, Магистральной в Научном Городке; участка дороги от Гоньбинского тракта до конечной остановки автобуса и от ул.Сибирской до центральной площади в п.Научный Городок.

Для ремонта сельских дорог было завезено более 640-ка тонн асфальтового скола. Что позволило выполнить текущий ремонт сложных участков в Гоньбе - по улицам Чапаева, Октября, дороги от улицы Молодежной до улицы Мира; а также  участков дорог по улицам Садовой, Набережной, Кольцевой, Каштановой в поселке Казенная Заимка. 
Осуществлялось грейдирование улиц Набережной и Садовой в Казенной Заимке, Селекционной, Весенней - в Научном Городке, Калашникова – в Гоньбе и Южной, Шаховской, Солнечной, Красноярской - в поселке Березовка.
При планировании данных работ учитывались обращения граждан.
Совместно с общественностью определен приоритет по асфальтированию дорог на 2017 и последующие годы. Учтены самые проблемные и социально значимые участки с учетом выделенного объема.

 
Не удалось нам в прошедшем году решить проблему асфальтирования тротуаров в поселке Научный Городок. Вопрос остается на контроле в районной и сельской администрациях до его решения.

Наряду с содержанием дорог, на контроле администрации вопросы  безопасности дорожного движения, уличного освещения и пожарной безопасности. 


В прошедшем году выполнен один из наказов избирателей – были установлены дополнительные остановочные павильоны на Гоньбинском тракте в районе Казенной Заимки и села Гоньба,  смонтированы лестничные спуски. В целях безопасности дорожного движения установлено автономное наружное освещение.  


Предстоит решать вопрос установки знаков ограничения движения большегрузного транспорта по улице Сибирской в Научном Городке.


Совместно с балансодержателем дороги и отделом ГИБДД проведено несколько выездных совещаний. Однако, в связи с отсутствием альтернативного пути объезда положительное решение не принято. 

Острой остается проблема парковок автомобилей во дворах и на центральной дороге Научного Городка от детского сада до школы. Наверное уже пора заканчивать с хаотичным размещением личного автотранспорта, мешающим безопасному передвижению жителей и работе специализированной  техники.  

По вашим обращениям установлен знак, запрещающий парковку. Весной дополнительные знаки будут установлены на противоположной стороне дороги. С полицией будет решаться вопрос эвакуации автомобилей. 

Обоснованные нарекания жителей в 2016 году возникали в сфере  пассажирских перевозок.


В связи с износом автопарк автобусов большой вместимости был заменен на менее вместимые. Однако, после вмешательства администрации и комитета по дорожному хозяйству с перевозчиком достигнуто положительное соглашение о движении автобусов большой вместимости в утренние и вечерние «часы пик». По нашему предложению проведены проверки соблюдения расписания движения автобусов. 
Перевозчиком выполнена замена информационного стенда с расписанием на конечной остановке в поселке Научный Городок.  

При взаимодействии с городским комитетом по дорогам было скорректировано расписание движения 113-го автобуса с учетом пожеланий жителей поселка Березовка.

На особом контроле сельской администрации остается вопрос переселения владельцев земельных участков садоводства «Обь-2» из оползневой зоны, представляющей серьезную опасность. 
35 собственников садовых участков проинформированы о запрете ведения садово-огородной деятельности в оползневой зоне, о порядке предоставления земли для переселения. К ранее выделенному земельному участку площадью 1,5 гектара будут дополнительно выделены еще 4 гектара. Эти меры обеспечат безопасность наших садоводов.

Решением этой проблемы мы занимаемся совместно с районной и городской администрациями.


С учетом аномально снежной зимы главным на сегодня является обеспечение нормального прохождения паводковых вод весной 2017 года. 
Уже начата подготовка. За счет бюджетных средств в количестве 576 тысяч рублей выполнено строительство земляной насыпи в поселке Казенная Заимка.  
Проведены подготовительные мероприятия по пропуску паводковых вод в районе садоводства «Обь-2». В период паводка для садоводов будет смонтирован мостовой переход. 
Запланирована экспертиза проектно-сметной документации на строительство гидротехнического сооружения в районе садоводства. Это позволит обеспечить безопасность от водной стихии в период половодья. Ориентировочный объем бюджетных средств, предусмотренных на строительство объекта – 20 млн. рублей.  

Для проведения противопаводковых мероприятий весной текущего года в бюджете города предусмотрено 200 тысяч рублей, определена подрядная организация для  их проведения.
В   2016 году зафиксировано 110 выездов экипажей пожарной техники на тушение пожаров пригородной территории, из них более 30% - это полевые палы, площадь возгорания которых составила более 500 квадратных метров. 
Серьезными мерами, препятствующими переходу пожаров с полей на населенные пункты и садоводства, стала опашка их границ  в весенне-осенний периоды. На эти цели было направлено, начиная с 15-го года, 233 тысячи рублей бюджетных средств. Осенью 2016 года опахано 37 тысяч квадратных метров. При этом, ширина опашки увеличена в 2 раза.

Недостаточным на сегодняшний день остается количество пожарных гидрантов для  оперативной работы пожарных расчетов.


Однако в перспективе 17-го года - строительство 7-ми гидрантов в селе Гоньба, трех - в поселке Березовка и 5-ти - в Научном Городке. 
Реализация этих мер позволит своевременно и оперативно заправлять пожарные расчеты для ликвидации возгораний на территориях населенных пунктов.
Комфортное и безопасное проживание невозможно без нормального функционирования жилищно-коммунального хозяйства. 
Сбор и вывоз твердых бытовых отходов, водоснабжение и отопление обеспечивает управляющая организация  «Научный городок».  

Управление 16-ю многоквартирными домами в поселке Научный Городок осуществляют  2 обслуживающие организации –    «Научный городок» и  «Старый Барнаул». 
В 2016 году выполнен значительный объем работ по текущему ремонту жилищного фонда: ремонт фасада дома №12; ремонт и покраска цоколей на 12-ти домах. 
Объем латочного ремонта составил около 2 тысяч квадратных метров кровель. Отремонтированы и покрашены 64 контейнера для сбора твердых коммунальных отходов. 
В летний период своевременно проводились работы по покосу травы на придомовых территориях. Выполнен текущий ремонт инженерной инфраструктуры в подвалах многоквартирных домов. 

Новые очертания приобрело общежитие бывшего административного здания ОПХ имени Докучаева. При долевом участии жителей отремонтирован фасад и кровля, покраска цоколя. Система отопления подготовлена к отопительному периоду. 

Начат капитальный ремонт резервного угольного котла котельной, обслуживающей поселок Научный Городок. Объем бюджетных средств составил более семи ста тысяч рублей. В текущем году на завершение ремонта предусмотрено более 2,5 миллионов рублей. Запланированный комплекс мероприятий позволит сделать работу системы теплоснабжения более надежной и безаварийной.

В течение 2-х лет управляющей организацией последовательно реализуются  мероприятия, направленные на решение проблем водоснабжения населения пригорода. В прошедшем году продолжены мероприятия по решению вопросов водоснабжения села Гоньба  - в июле выполнены работы по установке водонапорной башни и ограждения. Объем финансирования составил 1,3 млн.руб.

Организацией «Научный городок» выполнена замена 5–ти насосов на водонапорных башнях, устранены 38 аварийных ситуаций на водопроводных и тепловых сетях, принята на обслуживание водонапорная башня в Казенной Заимке.

Основная проблема неустойчивого снабжения жителей коммунальными ресурсами - это несвоевременная оплата потребленных услуг. Несмотря на то, что сельской администрацией совместно с обслуживающей организацией ведется системный процесс ликвидации задолженности, необходимо констатировать, что в 2016 году, к сожалению, не удалось справиться с проблемой долгов. Что, несомненно, подрывает всю систему ЖКХ.

Долг населения перед ресурсоснабжающими организациями на сегодня составляет свыше 4-х миллионов рублей. В отношении должников оформлено 185 исков,  в судебном порядке взыскано 453 тысячи рублей.  

 Вопрос погашения задолженности стоит на контроле у Губернатора Алтайского края. И мы считаем для себя основной задачей  навести порядок в оплате за потребленные коммунальные услуги.  
Стратегическим для нас в 16-ом году являлся вопрос благоустройства.      
За счет муниципальной поддержки успешно завершена реализация программы по благоустройству контейнерных площадок в частном секторе. За 4 года действия программы на пригородной территории установлены 42 монолитные контейнерные площадки, 5 из которых оборудованы в прошлом году в поселках Научный Городок и Казенная Заимка.    
Основная часть водных объектов Ленинского района   расположена на пригородной территории – это озёра в поселке Казенная Заимка и в районе садоводства «Озерное», реки Ляпиха и Обь. По-прежнему в летний период для сбора мусора на водных объектах были установлены порталы. Совместно со студентами проведены 7 экологических акций по уборке мусора на берегах водоемов.

Разработаны схемы уборки мусора центральных дорог населенных пунктов. Эта практика будет продолжена и в текущем году.

Реализуя план благоустройства на пригородной территории, в прошедшем году были обустроены 26 новых объектов – это детские и сценические площадки, уголки отдыха и  новые клумбы.

Впервые за много лет совместно с управляющей организацией,  институтами, агрохимическим центром проведен масштабный весенний субботник  - выполнен снос аварийных деревьев, обрезка поросли, уборка мусора, очистка и побелка бордюрного камня. 
В течение лета администрацией совместно с общественниками высажено более 5 тысяч корней цветочной рассады. На центральной клумбе установлена малая архитектурная форма. 
Инициативу в цветочном оформлении поддержали предприятия потребительского рынка, которые представлены 14  объектами розничной торговой сети.
В текущем году на приобретение цветочной рассады предусмотрено в 2 раза больше бюджетных средств. 

Новую жизнь в поселке получил бывший фонтан, который долгое время не использовался и был заброшенным. Бетонный каркас был обложен «рваным камнем», высажена цветочная рассада и объект стал украшением поселка. Помощь в реконструкции объекта оказала управляющая компания  «Научный городок»,   в высадке цветов   -  общественники.

В октябре в парке поселка высажено 45 саженцев яблони, ивы, маньчжурского ореха, ясеня.
По-прежнему совместно с организациями высшего образования проводится благотворительная акция «Снежный десант» по оказанию волонтерской помощи по очистке от снега придомовых территорий пожилых жителей и инвалидов в Гоньбе и Березовке, выполняется очистка территорий памятных мест. 

Впервые итогом участия в конкурсе «Лучшая частная усадьба Алтайского края» усадьба Суворовых Елены Михайловны и Александра Владимировича в поселке Казенная Заимка заняла II  почетное место. 

Спасибо всем вам за инициативу и неравнодушие!

Подводя итоги благоустройства пригородной территории, не могу сказать добрые слова нашим председателям советов территориального общественного самоуправления.

Сложившаяся система органов ТОС уже проверена временем и не возможна без совместной деятельности администрации и населения. 


На протяжении многих лет в Барнауле сформированы эффективные механизмы поддержки некоммерческих общественных организаций через предоставление грантов и субсидий на реализацию социально значимых проектов и праздничных мероприятий.


В 2016 году ТОС пригорода реализованы 3 грантовых проекта на сумму 300 тысяч рублей. 
В поселке Березовка, где председателем Совета ТОС является Жданов Юрий Тимофеевич, построена современная детская площадка.

В поселке Казенная Заимка, где ныне возглавляет работу Совета ТОС Кузнецова Анна Филипповна, обустроена сценическая площадка.

Александр Валентинович Смелов, председатель Совета ТОС села Гоньба, реализовал грант по установке стелы к 290 - летию со дня основания села. 


В текущем году совместно с жителями села Гоньба мы серьезно нацелены на победу в краевом гранте на строительство современной спортивной площадки на территории 97-ой школы. Стоимость проекта – 1 миллион рублей.  Проект привлек большое внимание общественности села, на сегодня уже подготовлена заявка на участие в конкурсном отборе.


19 июля 2016 года на конференции граждан ТОС  «Научный» председателем совета была избрана Гамбург Надежда Ивановна и менее чем за месяц территория поселка была подготовлена для участия в ежегодном городском конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула», в котором ТОС занял первое место.

Научный Городок впервые принял участие в подобном конкурсе. Совместно с активом,  председателями домовых комитетов и жителями поселка были подготовлены придомовые территории у домов №10, 11, 12 и 13. 

Жителями -  Петровой Лидией Александровной, Калташовой Любовью Викторовной, Максименко Лукерьей Ивановной, Новиковой Екатериной Георгиевной, Куликовой Людмилой Афанасьевной высажена  цветочная рассада,  выполнена покраска скамеек, вазонов и урн.


А цветочное оформление территории дома №13 стало   поводом для съемок сюжета телекомпанией «ТВ Город».


Хочу отметить инициативу жителей домов №16, 17, 18 и 21, которые заметно прибавили в благоустройстве и цветочном оформлении своих территорий.

Результатом совместной работы стало призовое III место ТОС села Гоньба в конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула». Подобные инициативы всегда находят и будут находить поддержку и поощрение.

Вклад председателя Совета ТОС Смелова Александра Валентиновича оценен не только жителями села. В 2016 году его портрет занесен на городскую Доску Почета.

Это все победы нашей общественности.

Как всегда блистали наши ТОСы на районной выставке цветов «Живет на свете красота», заняв первые и вторые места в разных номинациях.
В Празднике спорта Ленинского района, посвященном Дню физкультурника, Совет ТОС с.Гоньба занял I место, Совет ТОС п.Березовка – III место. 
Говоря о благоустройстве, нельзя не упомянуть о незаконной рекламе, нагромождение которой значительно портит облик пригородной территории.

 В ходе еженедельных рейдов специалистами сельской администрацией демонтированы 386 рекламных конструкций, размещенных на опорах освещения и деревьях.
Всем рекламодателям следует знать, что размещение рекламных конструкций должно проходить согласование в управлении по строительству и архитектуре администрации   района.    

 Необходимо отметить, что в основе всех преобразований, касающихся внешнего облика городского округа и нашей территории лежат Правила благоустройства, за нарушение которых сельской администрацией в 2016 году составлено 122 протокола на административную комиссию. Сумма предъявленных штрафов составила около 12 тысяч рублей,  взыскано  10 тысяч рублей, что составило 88%.

В рамках объявленного Президентом 2017 года – Года экологии -  разработан План мероприятий по охране окружающей среды и повышению экологической культуры. Он включает в себя экологические акции, мероприятия по ликвидации свалок и высадке деревьев, строительству цветочных клумб. Вместе мы сможем реализовать все намеченные планы.

Положительная динамика в демографической сфере является одной из тенденций последних лет. На 1 января 17-го года численность населения пригородной территории составила 9379 человек, из которых около 1,5 тысяч - это маленькие жители – те, которые сидят за партами или ходят в детский сад. 

В сентябре 2016 года 109 первоклашек пришли в наши школы. 

Тремя автобусами осуществляется подвоз  более 200 учащихся в школы из поселков Казенная Заимка, Березовка и села Гоньба. 


В своем Послании Президент России отметил, что молодое поколение способно не только отвечать на вызовы времени, но и на равных участвовать в формировании интеллектуальной, технологической, культурной повестке глобального развития. Подтверждают это высокие результаты по итогам учебного года. 
13 из 28 выпускников 2016 года  показали более 80 баллов по единому государственному экзамену. 6 выпускников получили аттестат с отличием и золотые медали «За особые успехи в учении».


Мы гордимся успехами упорной, творческой работы педагогов, учащихся и родителей, которые сегодня несомненно являются полноценными участниками образовательного процесса. Но мы понимаем, что не менее важным остается проблема, касающаяся детей и родителей, состоящих на учете в органах системы профилактики. Таких семей в пригороде 11. И трое несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения.


 Деятельность действующего при сельской администрации уже не первый год поста общественного контроля направлена на профилактику неблагополучия в  таких семьях.


 В целом, сотрудниками полиции и общественниками проведены 5 рейдовых мероприятий. Выявлены 2  несовершеннолетних ребенка, находящиеся в социально опасном положении. 


С родителями и детьми, состоящими на учете в органах системы профилактики, проведены разъяснительные беседы. В отношении родителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, составлены  административные материалы, проверены социально-бытовые условия проживания несовершеннолетних.  

Системную помощь не только в этом направлении оказывают члены Ленинского отряда Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская». 


В прошедшем году дружинники подтвердили свой заслуженный статус надежного партнера Барнаульской  полиции.  Отряд пополнился еще 7-ю  добровольцами.
Совместно проведены 72 рейдовых мероприятия по охране общественного порядка, организованы 28 дежурств на массовых ппраздничных мероприятиях. 

Выявлены 84 административных правонарушения. В отношении всех нарушителей составлены административные материалы. 


5 наших дружинников заслуженно были отмечены городскими и районными наградами, поощрениями.


Помощь дружинников ценна тем, что строится на добровольной основе, а заинтересованность людей в общественной жизни — это отличная возможность совместно решать многие  проблемы. 


Примером прямого участия населения в совместном принятии важных решений стали публичные слушания, проведенные в Казенной Заимке.     

При активном участи жителей обсуждался вопрос проекта планировки и межевания части территории поселка для резервирования земельного участка под строительство социально-значимых объектов – школы и детского сада.  


Вопрос, вынесенный на обсуждение граждан, получил общественную поддержку. 

Базовым центром, на основе которого оказываются услуги в сфере культуры на пригородной территории, является Научногородокское клубное объединение, 2 библиотеки,  филиалы музыкальной школы и школы искусств. Более 400 ребятишек посещают кружки и студии. Учреждением культуры проведено 109 праздничных мероприятий и концертных программ.

Говоря о культуре, нельзя не остановиться на проблемах. Сегодня капитального ремонта требует кровля и пол в клубе села Гоньба. Отсутствует возможность системного культурного досуга в поселке Казенная Заимка. Несмотря на это, на общественных началах в помещении ТОС поселка Казенная Заимка организована деятельность шести кружковых объединений, которая охватывает более 150 ребятишек. Совместно с ТОС здесь проводятся праздничные мероприятия.


  Задача текущего года -  создание культурно-досугового центра для  отдыха и развлечения, развития и самореализации подростков, молодежи и пенсионеров. 
Вместе со всей страной пригородная территория встретила 72-годовщину Победы. С особой гордостью, в знак бесконечного уважения к героям войны, все мы приняли участие в акции «Бессмертный полк», численность которого в сравнении с 2015 годом возросла в 2 раза и достигла 120 человек.


В целях социальной поддержки населения была организована работа 5-ти продовольственных ярмарок. Их товарооборот составил 640 тысяч рублей. Совместно с волонтерами  оказывалась помощь в доставке продукции до погребов и подъездов пожилым гражданам. При сотрудничестве с институтом культуры  проведены музыкальные программы.   


В 2017 году практика проведения социальных ярмарок будет продолжена с учетом ваших пожеланий.


С   размахом были проведены и праздничные представления к 290-летию со дня основания села Гоньба и  50-летию со дня основания  поселка Научный Городок, которые собрали более 1,5 тысячи наших жителей.  

С большим теплом хочу обратиться к ветеранам и труженикам тыла. Благодаря Вам общественная жизнь поселка построена        по-особому - ответственно, трогательно и от души.  

Спасибо вам за силу духа, самоотверженность и героизм, которые всегда будут для нас примером.


На сельской территории расположены три организации, непосредственно занятые обслуживанием аграрного комплекса края: Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства, Алтайский научно-исследовательский институт животноводства и ветеринарии и Центр агрохимической службы «Алтайский».         



Институт сельского хозяйства стал одной из площадок для проведения  Всероссийского аграрного форума «День Российского поля», проведенного в июле прошлого года. Его гостями стали министры сельского хозяйства и промышленности.
10 августа на нашей территории досрочно завершено описание объектов в рамках Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Всего переписчиками описаны около 3,5 тысяч объектов,  из них объектов личного подсобного хозяйства – более 2,5 тысяч, остальные – это объекты садоводческих товариществ.     


Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи определяют четкую статистическую информацию о структуре сельского хозяйства и его ресурсном потенциале.
2016 год был наполнен значимыми общественно-политическими событиями.  Прежде всего, это выборы депутатов Государственной Думы и Алтайского краевого Законодательного Собрания. В текущем году нам предстоит сделать свой выбор и определить депутатский состав Барнаульской городской Думы. Надо понимать, что итоги избирательной кампании очень важны тем, что фактически мы формируем не только орган местного самоуправления, но и тем самым влияем на определение кандидатуры будущего главы города.  
Сегодня, подводя итоги прошедшего года, мы ставим задачи и на текущий год  - сохранить заданный вектор развития, обеспечить реализацию муниципальных программ, направленных на жизнеобеспечение граждан и благоустройство территории.  
Спасибо всем за внимание и совместную работу!
