[bookmark: _GoBack]В конкурсе не могут принимать участие:
- юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые на первое число месяца подачи заявки:
- имеют неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах; 
- имеют просроченную (неурегулированную) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом города Барнаула, за исключением задолженности по неналоговым доходам от штрафов и иных сумм в возмещение ущерба, подлежащих зачислению в бюджет города;
- находятся в процессе ликвидации, реорганизации или банкротства,  либо в отношении которых принято арбитражным судом решение о признании их несостоятельными (банкротом) и об открытии конкурсного производства;
- деятельность которых приостановлена в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- средняя заработная плата работников которых ниже установленной величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в Алтайском крае на дату подачи заявки.
В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации в конкурсе не могут принимать участие государственные (муниципальные) учреждения.

