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Свод предложений по итогам общественного обсуждения 
проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»

В период с 29.06.2022 по 13.07.2022 в отношении проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» проводилось общественное обсуждение.
Поступило предложение от одного участника общественного обсуждения по изменению пункта 2.2. Положения о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края. Рассмотрев данное предложение организатором общественного обсуждения принято решение о доработке проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» путем внесения в него изменений по результатам общественного обсуждения. Пункт 2.2, предусматривающий порядок расчета размера компенсации на оплату твердого топлива (уголь), изложен в новой редакции согласно поступившему предложению. После внесения изменений в указанный проект решения городской Думы принято решение о его направлении на согласование для последующего принятия.
