КГБУЗ «Станция скорой медицинской помощи, г. Барнаул»

КГБУЗ «Станция скорой  медицинской помощи г. Барнаул» (далее – КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул») является краевым государственным бюджетным учреждением здравоохранения, оказывающим круглосуточную экстренную медицинскую помощь взрослому и детскому населению города вне лечебных учреждений (квартира, общественное место, улица и т.д.) при угрожающих жизни состояниях, несчастных случаях, внезапных заболеваниях и родах.
На сегодняшний день КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» является одним из крупнейших учреждений  здравоохранения города Барнаула с численностью работающих (на 1 января 2025г.) 1175 человека. 
Структура ССМП представлена восемью территориальными подстанциями на которых дислоцируются  шестьдесят шесть выездных бригад скорой медицинской помощи.
По итогам городского конкурса в области охраны труда, проведенного администрацией Барнаула, КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» было занято III место в номинации «Лучшая организация работы по охране труда в организациях бюджетной сферы» среди организаций с численностью работников 50 и более человек.
В КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» ведется постоянное совершенствование системы управления охраной труда. Службой охраны труда учреждения разработаны мероприятия по определению и устранению опасностей существующих рисков на всех рабочих местах. Также, на всех рабочих местах (а у нас их 497 на 01.01.2025г.) проведена специальная оценка условий труда.  Финансирование мероприятий по улучшению условий охраны труда происходит как за счет собственных средств, так и за счет финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в счет страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В 2023 году затраты на мероприятия по охране труда составили  7579030,23 рублей, в 2024 году - 12826197,51 рублей.
Огромное значение в КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» уделяется обучению работников по охране труда, первой помощи, использованию СИЗ. Вновь принятые работники допуск к работе получают только после обучения, успешной проверки знаний и стажировки на рабочем месте. В 2024 году  были обучены по охране труда - 221 человека, по первой помощи – 221 человека, по использованию СИЗ – 134 человека. Обучение работников осуществляется как внутренней комиссией, на основании разработанных в КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» программ, так и с привлечением учебных центров. Помимо проводимых инструктажей по охране труда и обучения работников КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул», вводный инструктаж по охране труда в 2024 году был проведен 710 студентам, направленным в КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» для прохождения производственной практики. 
На 01.01.2025г. в КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» из 497 рабочих мест 285 имеют вредный класс условий труда (3.1 – 112, 3.2 – 9, 3.3 – 164). В связи с этим при приеме на работу работник обязательно проходит предварительный медицинский осмотр, психиатрическое и наркологическое освидетельствование. Периодические медосмотры для сотрудников КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» обязательны и проводятся в соответствии с графиком ежегодно. В качестве компенсации за положенное работникам, за работу во вредных условиях труда, молоко ими было получено 1705860,94 рублей.
На основании Единых типовых норм СИЗ разработаны и утверждены Нормы средств индивидуальной защиты для работников КГБУЗ «ССМП, г. Барнаул» по которым  происходит приобретение специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, а также смывающих и обезвреживающих средств. На обеспечение работников, занятых на работах с вредными или опасными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных и климатических условиях или связанных с загрязнением, специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, дерматологическими средствами индивидуальной защиты в 2024 году было затрачено 8174296,91 рублей.
 И хотя избежать травматизма не получается, все мероприятия по охране труда в КГБУЗ «Станция скорой  медицинской помощи г. Барнаул» направлены именно на обеспечение безопасности сотрудников, минимизацию рисков профессиональных заболеваний и травм.





