Согласие на обработку персональных данных

В соответствии с требованиями ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Закон о персональных данных) персональные данные - любая информация, относящаяся прямо или косвенно к определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных):
- Ф.И.О.;
- адрес проживания;
- паспортные данные;
- сведения о месте рождения;
- прочие данные.
Обработка персональных данных - любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.
Необходимым условием законности обработки персональных данных является согласие субъекта на обработку его персональных данных.
Согласно ст. 9 Закона о персональных данных субъект персональных данных принимает решение о предоставлении его персональных данных и дает согласие на их обработку свободно, своей волей и в своем интересе. Согласие на обработку персональных данных должно быть конкретным, информированным и сознательным. Согласие на обработку персональных данных может быть дано субъектом персональных данных или его представителем в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме, если иное не установлено федеральным законом. В случае получения согласия на обработку персональных данных от представителя субъекта персональных данных полномочия данного представителя на дачу согласия от имени субъекта персональных данных проверяются оператором.
Гражданин имеет право отозвать данное согласие в любое время, после чего оператор (лицо которому дано разрешение использовать персональные данные) обязан прекратить обработку сведений в течение 30 дней со дня поступления заявления. Сделать это можно в письменном виде или по электронной почте. 


