Через несколько лет Поток станет привлекательным для жизни 

В администрации Октябрьского района верят, что на месте ветхих домов вырастут новые кварталы 

О темпах газификации и перспективах развития Октябрьского района рассказал и.о. главы администрации Вячеслав Новиков.

- Скоро будет полгода, как я работаю в Октябрьском районе. Работы много, всему хочется уделить внимание. У меня и прежняя работа была очень серьезной, в подчинении были тысячи человек, а здесь вроде штат в разы меньше, а забот гораздо больше. Самая проблемная сфера в нашем районе – это, конечно, ЖКХ. Ведь у нас в районе самый старый жилищный фонд, более 50 домов были признаны аварийными, непригодными для проживания. В программу на сегодняшний день вошли 19. Десять домов будут переселены в этом, еще девять в следующем году. Со временем и остальные ветхие дома войдут в программу. 

Еще один острый вопрос – устаревшие коммуникации. Их износ в районе составляет порядка 70%, однако работы по замене постепенно ведутся. В этом году занимаемся капитальным ремонтом магистральных тепловых сетей по Малахова, по проспекту Ленина – всего заменили 360 метров. 
Хорошими темпами у нас в районе идет газификация. Активно газифицируется микрорайон ВРЗ. Конечно, чтобы провести газ нужно оформить целый ряд документов в разных инстанциях. С жителями сейчас проведена работа, все документы находятся в стадии оформления. Следующий на очереди – поселок Восточный. Газификация этого микрорайона – наша мечта. Краевые власти ставят задачу полностью решить вопрос газификации частного сектора в городе, и я думаю, что это вопрос нескольких лет. 

Но это все глобальные вопросы, которые мы решаем не только своими силами, но и с помощью городских и краевых властей. А вот вопросы благоустройства, в основном, лежат на наших плечах. В этом году провели большую работу по благоустройству на Потоке, Восточном и еще в нескольких микрорайонах. Привлекаем технику, организовываем людей на субботники и «чистые четверги». Например, во время проведения экологических акций в микрорайоне «Поток» только за два дня вывезли 150 машин мусора. 

В благоустройстве помогают и сами жители, стараются привести в порядок придомовые территории. Недавно проходил городской конкурс «Самый благоустроенный район Барнаула», и в одной из номинаций мы представили микрорайон «Восточный». Там нет новых домов, но во дворах чистенько, убрано, светло – люди, не смотря на невысокое благосостояние, своими руками делают дворы красивее. 
Вместе с общественностью и предпринимателями мы обустраиваем детские площадки. Недавно на Декабристов, 6а открылась отличная обновленная спортивная площадка. При участии администрации района еще на семи площадках в разных микрорайонах появились новые объекты. И планов еще достаточно. 

Гордость района – промышленные предприятия. Я все заводы объехал и в принципе представляю положение дел на каждом. Открытие нового производства на вагоноремонтном заводе – это, безусловно, новый вектор развития предприятия. Пусть пока есть проблемы с заказами, но я думаю, что это временные трудности. Грамотный руководитель на Трансмаше, ведет предприятие в нужном направлении. И такое я могу сказать в адрес многих предприятий. Показатели первого полугодия в промышленности очень радуют. Доля района в общегородском объеме промышленного производства составила около 32 процентов – первое место по городу. 

В нашем районе хорошими темпами идет строительство многоэтажных домов. Общая площадь введенного в эксплуатацию многоэтажного жилья составила свыше 18 тысяч квадратных метров. По сути, площадок для строительства у нас нет. Новые дома вырастают на месте снесенных старых. И перспективы жилищного строительства – это как раз снос аварийного жилья, строительство современных домов. Я вообще вижу «Поток» очень перспективным районом города, близость к центру делает его привлекательным для жизни. 

Стараемся делать для жителей все максимально возможное. Я не боюсь ходить к людям, пусть на меня ругаются. Я готов к этому. Власть всегда будут ругать, но если власть не будет работать с населением, учитывать его мнение, то это уже будет никакая не власть. Работы в районе много, на все нужны силы. Но они сами по себе приходят, когда человек удовлетворен работой. В этой работе один принцип: чем больше работаешь, тем больше работы. Это задает такой темп, который уже не сбавить. 
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