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Добрый день уважаемые участники собрания!

Сегодня мы традиционно подводим итоги прошедшего года и определяем направления развития пригородной территории на перспективу.

Главным общественно-политическим событием 17-го года стали выборы депутатов Барнаульской городской Думы.

Благодаря поддержке Правительству Алтайского края и администрации города Барнаула, депутатскому корпусу общий объем финансирования мероприятий краевых и муниципальных программ,  ориентированных на важнейшие направления развития пригородной территории Ленинского района, составил около 40-ка  миллионов  рублей.

Уважаемые  присутствующие!

2017-й – это год активного  жилищного строительства на земельных участках, выделенных под малоэтажное строительство в поселке Научный Городок,

 Всего индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 58 жилых дома общей площадью более 10-ти тысяч квадратных метров, что 32% больше чем в 2016 году.

За последние 3 года за счет бюджетных средств построены электрические и газопроводные сети,  в текущем году завершаются работы по обеспечению  территории  питьевой водой: 

построено более трех километров водопроводных сетей, с обустройством девяноста водопроводных колодцев, установлено тринадцать пожарных гидрантов, построены два накопительных резервуара объемом сто пятьдесят кубических метров,  выполнены работы по бурению и обустройству скважины.

Сроки завершения работ и ввод в эксплуатацию объекта  – апрель текущего года. 

Объем финансирования работ в 2017 году составил более              23-х миллионов рублей.

Вопросы питьевого водоснабжения, в целом пригородной территории, одни из стратегических для сельской администрации.


В 2017 году выполнен капитальный ремонт семи ста метров водопроводной сети по улице Урожайная в поселке Березовка с установкой 3-х пожарных гидрантов и тысячи ста метров водопроводной сети по улице Октября в селе Гоньба с установкой 7-и пожарных гидрантов. 


Объем бюджетных средств составил четыре с половиной миллиона рублей.

Более ста потребителей получили возможность получать качественную питьевую воду.

Хочу отметить, что это не революционное принятие решений – это планомерное и поэтапное выполнение обязательств по решению проблем водоснабжения.

Приоритетной задачей на текущий и последующие годы для   нас будет решение вопросов питьевого водоснабжения поселка Казенная Заимка – капитальный ремонт водопроводной сети по улице Арбатская, увеличение мощности водозабора по улице Соколиная, 55, проектирование станции доочистки, обеспечение питьевой водой жителей улицы Садовая.


Темпы газификации пригородной территории не снижаются на протяжении последних 3-х лет.

Уровень жилых домов и квартир на пригородной территории оснащенных газовым оборудованием составляет 76%. 

За 2017 год   газифицировано 82 домовладения,  на 16% больше чем в 2016 году.


Инициативной группой садоводческого товарищества  «Озерное» в течение года проведена работа по газификации четырех улиц.  

Более 10 семей, постоянно проживающих на территории садоводства, получат в текущем году «голубое топливо». 
Достигнут серьезный результат в сфере предоставления государственных и муниципальных услуг.  

В 2017  году сельской администрацией оказано 142   услуги, из них, 110 в электронной форме, на 43% больше чем в прошлом году.

В результате реализации проекта по развитию и активному использованию системы межведомственного взаимодействия в органы власти был направлен 981  межведомственный запрос. 

Кроме этого, специалистами сельской администрации была оказана помощь в регистрации 46 граждан на Портале «Электронный Барнаул».
Через территориально-обособленные структурные подразделения многофункционального центра, осуществляющие деятельность в поселках Научный Городок, Казенная Заимка и  селе Гоньба, 618 граждан получили государственные и муниципальные услуги – это на 265 больше чем в 2016 году. Специалистами филиалов оказана 531 консультация. 

Отмечу также, что система МФЦ постоянно совершенствуется и дорабатывается. По инициативе сельской администрации в 2018 году будет существенно расширен перечень государственных и муниципальных услуг, что позволит получать услуги в сфере   имущественных отношений и земельных вопросов.

Уважаемые участники собрания!


Наиболее важными и социально «чувствительными» для населения пригородной территории являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства.

Управление 16-ю многоквартирными домами в поселке Научный Городок осуществляют  2 обслуживающие организации –    «Научный городок» и  «Старый Барнаул». 

Объем латочного ремонта кровель жилых домов, выполненных обслуживающей организацией «Научный городок» составил 1590  квадратных метров. 

Выполнена замена 2–х насосов на водонапорных башнях, устранено 23 аварийных ситуаций на водопроводных и тепловых сетях.


Выполнен текущий ремонт инженерной инфраструктуры в подвалах многоквартирных домов поселка Научный Городок.

Отремонтированы и покрашены 45 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. 

Выполнен капитальный ремонт резервного угольного котла котельной. Объем бюджетных средств составил более трех миллионов рублей.

В планах текущего года - капитальный ремонт дымовой трубы котельной, обслуживающей поселок Научный Городок, работы будут выполнены так же  за счет бюджетных средств.

Вместе с тем – и мы с Вами неоднократно говорили об этом, с имеющимся старым коммунальным «багажом» обслуживающим организациям все труднее обеспечивать бесперебойную работу коммунального хозяйства. 

Долг населения за потребленные коммунальные услуги на сегодня составляет  свыше 4-х миллионов рублей.

В отношении должников в 2017 году оформлено 288 исков, на 103 иска больше чем в 2016 году,  в судебном порядке взыскано более 1 миллиона ста тысяч рублей, что на 600 тысяч больше чем в 2016 году.


  Председатель Правительства Алтайского края                 Александр Богданович Карлин подчеркнул, что мы добьемся положительного эффекта в коммунальной отрасли только в том случае когда каждый гражданин будет осознавать свою меру ответственности.  

Уважаемые жители пригородной территории!
Наши дворы занимают важное место в жизни каждого – здесь играют дети, общаются соседи.

Хочу отметить низкую активность жителей поселка Научный городок в участии по реализации «Приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»,  утвержденного по инициативе партии «Единая Россия».

В 2017 году на территории Ленинского района реализовано 29 объектов по благоустройству дворовых территорий. На текущий год сформирована программа благоустройства 12 дворов. 

Однако в плане 2018 года вновь отсутствуют проекты поселка Научный Городок.

Призываю Вас  принять активное участие в формировании программы на 2019 год.
Уважаемые присутствующие!

И все же 2017 год стал положительным по текущему ремонту дорог на пригородной территории. При содействии администрации района для их отсыпки завезено более полутора тысяч тонн асфальтового скола.

Выполнен ремонт 14 участков дорог в селе Гоньба и Казенная Заимка.

Должен отметить, что в связи с недостаточным количеством инертных материалов удалось отсыпать не все проблемные участки дорог, но они будут учтены в плане ремонта  дорог в текущем году.

 Проведен ямочный ремонт дорожного полотна 4 участков дорог в поселках Научный городок и Березовка.

По муниципальной программе по ремонту дорог пригородных территорий асфальтирована улица Калашникова в селе Гоньба, объем бюджетных средств составил три миллиона четыреста тысяч рублей.

Совместно с общественностью определен приоритет по асфальтированию на  2018 год  - это улица Надежды в поселке Казенная Заимка, это обеспечит «закольцовку» школьного маршрута и безопасную, комфортную доставку детей.

Наверное, не преувеличу сказав, что все жители Научного Городка  в ожидании  капитального ремонта центральной дороги от Гоньбинского тракта до храма. И хотя реализация этой задачи - предмет будущего отчета, но то обстоятельство, что администрацией города принято столь нужное  поселку решение – полагаю, можно занести в актив итогов года 2017.

В целях повышения безопасности дорожного движения  в населенных пунктах установлено 11 знаков дорожного движения.

На Гоньбинском тракте, в районе реки Ляпиха установлена ситуационная камера, позволяющая отслеживать дорожную обстановку.

Принимаемые меры позволят обеспечить снижение дорожно-транспортного травматизма и  сохранить жизнь и здоровье  наших граждан.

В планах 2018 года, по обращениям граждан, ремонт остановочных павильонов на Гоньбинском тракте и организация  дополнительной остановки с установкой павильона в районе Гоньбинского кладбища.
Уважаемые жители пригородной территории!
Ваши обращения являются важнейшим источником информации и барометром социальных настроений, четко указывающим на истинные мотивы активности населения. 
В структуре обращений, поступивших в сельскую администрацию наиболее актуальными остаются вопросы строительства и ремонта дорог, водоснабжения, жилищно-коммунального хозяйства, земельных отношений,  отсутствия Интернета.


Наглядным примером их положительного решения стали: 


строительство волоконно-оптической линии связи для обеспечения жителей поселка Казенная Заимка услугами скоростного Интернета;
ремонт входного узла почтового отделения в поселке Научный Городок;


ремонт тротуара между домом №18 и детским садом в поселке Научный Городок;


установка знаков ограничения движения большегрузного транспорта по улице Сибирской в Научном Городке.

Оптимизация структуры Сбербанка России еще в 2016 году лишила население сельской территории получения целого ряда банковских услуг, что вызвало ряд обращений. 

Администрацией, совместно с депутатским корпусом  проработана альтернативная замена «сбербанку» и в здании почтового отделения открыт офис «Почта-банк», с предоставлением аналогичных банковских услуг.

Вопросы наружного освещения имеют важную социальную направленность и в 2017 году составили 5% от всех обращений, поступивших в сельскую администрацию.  

При участии депутатского корпуса, за счет бюджетных средств решен вопрос по организации освещения разворотной транспортной площадки на улице Дуброва в поселке Казенная Заимка.

В 2017 году проведена ревизия линий наружного освещения в поселке Казенная Заимка. Общая протяженность электролиний составила – более десяти километров.

Оформление бесхозяйных объектов процесс не быстрый: от  обследования до включения в реестр объектов муниципальной собственности проходит не менее одного года, только после этого возможно их содержание за счет бюджетных средств. 
За последние 4года выявлены 209 бесхозяйных объекта, 27 из которых - в прошлом году.

6 из них - это газовые сети, 2 - комплексные трансформаторные подстанции, 19 – линии наружного освещения.

Проведено обследование 19 объектов.  

Важно понимать, что оформление бесхозяйного имущества в муниципальную собственность и его последующая передача на обслуживание специализированным организациям – это залог стабильного функционирования объектов жизнеобеспечения.

Уважаемые присутствующие!

Напомню, что 2017 был объявлен в России Годом Экологии. Он был наполнен событиями, подтвердившими  слова Президента Российской Федерации:
«…Сегодня природоохранную работу необходимо выводить на уровень системной, ежедневной обязанности власти всех уровней…»


Совместно с участковыми уполномоченными полиции в 2017 году сельской администрацией проведено 42 рейдовых мероприятия. 

За нарушение Правил благоустройства составлено 114 протоколов об административных правонарушениях.

В течение года выявлено и ликвидировано четыре  несанкционированных свалки, общая площадь очищенной территории составила  более двух тысяч квадратных метров.   

 За образование свалок привлечены к административной ответственности председатели двух садоводческих товариществ,  руководитель сельхозпредприятия.  

В рамках  экологических субботников и Всероссийской акции «Чистые берега»  совместно со студентами экологических отрядов зачищены прибрежные полосы озера Пионерское и реки Ляпиха,  собрано и вывезено более 150 мешков мусора.

Жителями поселка Казенная Заимка проведена акция по очистке от бытового мусора зеленой зоны в районе улицы Кольцевая и благоустройству аллеи из саженцев лиственницы, высаженных совместно с сельской администрацией в 2013 году. 

В ходе еженедельных рейдов специалистами сельской администрацией демонтированы 432 рекламных конструкции, размещенных на опорах освещения и деревьях, остановочных павильонах.

Третий год подряд продолжается, сформированная практика уборки мусора центральных дорог и незакрепленных территорий населенных пунктов по договору с дорожно-эксплуатирующей организацией Автодорстрой.

В 2017 году с помощью судебных приставов, собственником исполнено решение суда по ограждению строительной площадки напротив НИИ сельского хозяйства в Научном городке.

По прежнему в летний период для предотвращения загрязнения водоемов устанавливаются порталы для сбора мусора, дополнительно три портала было установлено на каскаде прудов в районе садоводство «Озерное».

Объем вывезенного за летний период мусора составил 500 кубических метров. 


Закономерным продолжением муниципального проекта по благоустройству контейнерных площадок в частном секторе, успешно завершенном в 2016 году, стала установка девяти контейнеров для сбора пластиковых отходов в поселках Научный Городок, Казенная Заимка и селе Гоньба.

Эти меры позволили снизить нагрузку по накоплению бытовых отходов на основных площадках и обеспечат развитее цивилизованного  разделения мусора, принятого во всем мире.

Одним из способов решения вопросов экологической безопасности станет увеличение бюджетной составляющей по данному направлению. Это станет возможным благодаря увеличению тарифа на захоронение твердых отходов за счет включения в него платы за негативное воздействие на окружающую среду. Не смотря на то, что это решение, принятое федеральной властью, повысит нагрузку на жителей, конечным итогом станет то, что 50% от общего сбора останется в местном бюджете и будет направлено на экологические мероприятия внутри нашего города и района.

Частью экологической системы любой территории являются бездомные животные. 

Специализированной организацией по отлову безнадзорных животных, общественной организацией Ласка за 2017 год было отработано 27 Ваших заявок по отлову собак.  

Собственники 11 животных привлечены к административной ответственности и наказаны штрафами за «Нарушение Правил содержания домашних животных».   
Бездомные животные – проблема не сегодняшнего дня. Причин, по которым люди оставляют своих питомцев много, но есть главная, о которой все мы стыдливо умалчиваем – это наша безответственность. Я бы хотел обратиться к жителям частного сектора и садоводств – ответственность за брошенных собак и кошек лежит прежде всего на нас с вами.
 Совместно с руководителями организаций, общественностью мы продолжим прилагать усилия по формированию привлекательного облика и благоустройству пригородной территории. 

Уважаемые участники собрания!

Я неоднократно отмечал, что органы территориального общественного самоуправления несомненно являются, важным инструментом диалога с жителями и активными участниками реализации планов по развитию сельской территории.    

В 2017 году жителями села Гоньба,  председатель Совета ТОС – Смелов Александр Валентинович,  построено 8 новых цветочных клумб на 7 улицах. 

Выполнено вертикальное озеленение улиц Мира, Октября и Школьная.

Изготовлено и установлено 5 указателей с названиями улиц.

Обновлены  2 информационных стенда - «ТОС информирует».

Силами общественной организации ТОС «Научный», председатель – Гамбург Надежда Ивановна, в поселке Научный Городок дополнительно организовано 12 цветочных клумб, высажено более 2,5 тысяч корней цветочной рассады. 

В рамках подготовки к городскому конкурсу «Самый благоустроенный район города Барнаула» изготовлено и установлено 14 конструкций для вертикального озеленения, 2 флаговых костра.

Обществом с ограниченной ответственностью Мартика, для организации вертикального цветочного оформления предоставлено 65 цветочных кашпо, которые были использованы в вертикальном озеленении.

К  80 - летию Алтайского края на разворотном транспортном кольце и пересечение улиц Магистральная и Сибирская построены новые цветочные клумбы, которые стали украшением поселка.

Выполнена покраска стелы, элементов детских площадок, установка информационного стенда.
Результатами этой работы стали третье и четвертое места, которые заняли  ТОС села Гоньба и ТОС «Научный» в городском смотре-конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула».

Усадьбы Юлии Сиротиной и Сергея Банникова в селе Гоньба, Аллы и Александра Филипповых,  в поселке Научный Городок не оставили равнодушной конкурсную комиссию и обеспечили призовые места в номинациях.  Спасибо за Ваш труд и оптимизм!

В поселке Березовка, где председателем Совета ТОС является Жданов Юрий Тимофеевич, проведены субботники и цветочное  оформление, грейдирование дорог и покос травы, ремонт детских площадок и праздничные мероприятия.

 7 июля 2017 года на конференции граждан общественной организации ТОС «Казенная Заимка» председателем совета была избрана Анучина Юлия Викторовна. 

За короткий срок удалось организовать жителей поселка на экологические акции и мероприятия по благоустройству:

проведены субботники и установка дополнительных ступеней с поручнями для выхода пешеходов на Гоньбинский тракт;

асфальтовым сколом, предоставленным ДСУ – 4 жителями отсыпаны четыре пешеходных дорожки к Гоньбинскому тракту;

при сотрудничестве с институтом культуры  проведены  музыкальные программы для пенсионеров и День матери, а новогоднюю программу для ребятишек, посетили около 100 жителей поселка Казенная Заимка.   

Бескорыстный труд председателя Совета ТОС поселка Березовка – Жданова Юрия Тимофеевича, члена совета ТОС Казенная Заимка -  Кузнецовой Анны Филипповны, председателя первичной ячейки совета ветеранов труда села Гоньба - Жердевой Людмилы Алексеевны были по заслугам отмечены администрацией города при подведении итогов городского конкурса общественного признания «Доброе сердце». 

Надежда Ивановна Гамбург – председатель совета ТОС «Научный» награждена дипломом за участие в городском конкурсе «За вклад в защиту окружающей среды города Барнаула».
 Уважаемые общественники,  спасибо Вам за поддержку и неравнодушие!

Помимо благоустройства дворов и  улиц, в 2017 году мы сделали ставку на  реализацию более масштабных инициатив   жителей села Гоньба. 
В селе впервые реализован краевой проект развития общественной инфраструктуры.  На стадионе школы №97 построена спортивная площадка, установлены современные тренажеры, выполнено устройство волейбольной площадки, футбольных ворот. Объем финансовых средств на реализацию проекта составил 1 миллион рублей.

В  текущем году к участию в программе местных инициатив   присоединились граждане поселка Научный Городок. 

С жителями проведены предварительные и итоговые собрания, сельской администрацией подготовлены заявки на участие в конкурсном отборе  с масштабными проектами по строительству линии наружного освещения в селе Гоньба и устройству детской игровой площадки в поселке Научный городок. 

Реализация этих проектов несомненно станет благоприятным фактором развития сельской территории.
Уважаемые присутствующие!
К положительным характеристикам прошедшего года без сомнения можно отнести разработку проектов планировки и межевания территорий поселков Казенная Заимка и Березовка, разработанных за счет бюджетных средств в 2017 году, что позволит в текущем году уделить особое внимание наведению порядка в вопросах градостроительства.  
Сельской администрацией в 2017 году проведена 21 проверка соблюдения земельного законодательства, по материалам которых Росреестром нарушители были привлечены к ответственности. 

В плане на текущий год – проведение проверок в отношении еще 46 объектов. 20% из них будут проведены по вашим обращениям. 
Ежегодно администрацией проводится работа, направленная на защиту населения и территорий от возникновения возможных чрезвычайных ситуаций. 
В   2017 году по сравнению с 2016 годом на 21 снизилось количество выездов экипажей на тушение пожаров пригородной территории.

Серьезными мерами, препятствующими переходу пожаров с полей на населенные пункты, является опашка их границ в весенне-осенний периоды.   

Осенью 2017 года опахано 37 тысяч квадратных метров.  

В течение года выполнено строительство 23 пожарных гидрантов в поселках Научный Городок, Березовка, селе Гоньба.

Реализация этих мер позволит своевременно и оперативно заправлять пожарные расчеты для ликвидации возгораний на территориях населенных пунктов пригородной территории.

В целях предотвращения пожаров на подведомственной территории, администрацией  планово проведено 24 совместных  рейда с участием инспекторов государственного пожарного надзора,  сотрудников полиции, вручено более двух тысяч памяток по пожарной безопасности.


Для проведения противопаводковых мероприятий весной 2017 года в бюджета города было предусмотрено финансирование в размере четырех сот тысяч рублей.

Проведенные, в соответствии с планом, работы позволили предотвратить подтопление жилых домов, дорог, обеспечить безопасное прохождение талых вод на гидротехнических сооружениях и дамбах.

К сожалению, до настоящего времени в 2017 году не решен вопрос по строительству мостового переезда через реку Ляпиха в районе садоводства «Обь-2», который обеспечит безопасность в период половодья членам садоводческого товарищества.

Уважаемые  участники собрания!


Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Научногородокское клубное объединение», представлено тремя культурно-досуговыми учреждениями в селе Гоньба, поселке Березовка, поселке Научный Городок, филиалами музыкальной школы и школы искусств,  двумя библиотеками.

 
Более 400 ребятишек посещают кружки и студии.  

За 2017 год проведено 111 праздничных и концертных программ в которых приняли участие более девяти тысяч человек.
Впервые партнерами праздников в День защиты детей и День города стали Кадетский корпус «Спасатель» городской общеобразовательной школы №52 и ансамбль песни и пляски ЗАТО «Сибирский».
 
2017 год стал убедительной демонстрацией творческих и спортивных возможностей наших коллективов.
Хореографическая студия «Непоседы» стала участником пяти международных,  Всероссийских и городских конкурсов,  завоевав 9 наград. 

Созданная в 2016 году футбольная команда «Полимер – 2008»,   стала бронзовым медалистом футбольного первенства города Барнаула.

С июня по сентябрь проект «Летний дворовый инструктор» реализовывался на трех площадках пригородной территории. Проект охватил 77 юных футболистов села Гоньба, поселков Научный Городок и Казенная Заимка.

При участии общественной организации «Федерация спортивной борьбы города Барнаула» проведены спортивные праздники,  в которых приняли участие более 150 детей и подростков поселка Научный Городок.

Пищальникова Екатерина, участница спортивного клуба «Киокукусинкай  каратэ» под руководством Сафонова Сергея Владимировича заняла I место в краевых соревнованиях.

В рамках проведения Российского зимнего фестиваля  «Алтайская зимовка», впервые в поселке Научный городок на школьном стадионе проведены краевые соревнования по спортивному туризму - гонки мотолыжных экипажей.

Говоря о культуре, нельзя не остановиться на проблемах.   Сегодня капитального ремонта требует кровля и пол клуба села Гоньба, помещения первого этажа и крыльцо здания культуры в поселке Научный Городок.

 Совместно с администрациями города и района сегодня решается вопрос сохранения деятельности клуба в поселке Березовка.

Уважаемые жители пригородной территории!
Президент Владимир Владимирович Путин отметил, что в России не может быть никакой другой национальной идеи, кроме патриотизма. В узком понимании - это любовь к стране, малой Родине, близким, детям, старикам.

  Совместно с организациями высшего образования и советом ветеранов труда села Гоньба, депутатским корпусом, четвертый год подряд проводится благотворительная акция «Снежный десант», выполняется очистка от снега памятных мест и домовладений ветеранов.
 К 40-летию Победы в Великой Отечественной войне выпускниками школы №72 с участием ветеранов была заложена «Аллея ветеранов» в поселке Научный Городок. 

В мае 2017 года, при участии общественников установлены памятные таблички, посвященные дате образования аллеи в память о ветеранах поселка.

Совместно ТОС села Гоньба, учащимися и педагогами общеобразовательной школы №97 обновлены и открыты памятные доски героям Советского Союза Павлу Артемьевичу Плотникову и Василию Иосифовичу Халманову.  

С особой гордостью, в знак бесконечного уважения к героям войны, все мы приняли участие в акции «Бессмертный полк»,   которая объединила более 200 жителей пригородной территории.  

Помощниками и полноправными партнерами сельской администрации являются председатели первичных ячеек советов  ветеранов труда  - 

Гришакова Любовь Ивановна;

Жердева Людмила Алексеевна;

Чунарева Алевтина Александровна, именно Вы формируете атмосферу и характер пригородной территории.

Вместе  с Вами в канун 9 мая с поздравлениями мы дошли до каждого ветерана, участника трудового фронта,  постарались лично выразить от имени нашего поколения благодарность за  мирное небо.

Помощь в адресной поддержке ветеранов в 2017 году  оказали руководители организаций потребительского рынка «Арбат-Маркет» и «Корзинка».
Индивидуальные предприниматели – Федюкина Елена Анатольевна, Зайцева Марина Владимировна.

В 2017 году специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения проведено 4 благотворительных акции по предоставлению парикмахерских услуг, одежды и обуви пенсионерам поселков Научный Городок и Березовка.


В октябре 2017 года для 75 пенсионеров пригородной территории организованы поездки в Барнаульский планетарий,  Краевым центром медицинской профилактики проведен выездной прием  по  профилактике и обследованию заболеваний сердца, легких, сахарного диабета.

В целях оказания социальной поддержки пенсионерам пригородной территории, при содействии районной администрации   проведено три социальных и сельскохозяйственных ярмарки, цель которых обеспечить жителей качественными продуктами по   доступным ценам,  их товарооборот составил 645 тысяч рублей. 

В текущем году практика проведения социальных ярмарок будет продолжена. 

Продолжают работу 3 социальных отдела в поселках Казенная Заимка, Научный Городок и Березовка. 
Льготное обслуживание по социальным картам предоставлено   тысячи двухсот семи  гражданам.  
Количество выданных социальных карт в 2017 году – 592-е.


Наши ветераны – это активные участники общественной организации «Народная дружина Барнаульская».

Численность дружинников пригорода в 2017 году составила  29 человек;


575 раз общественники выходили на охрану порядка; 

В результате рейдовых мероприятий проведено 72 профилактических беседы; 

Пресечено нахождение 3 несовершеннолетних детей у водоемов без присутствия законных представителей; 

Совместно с администрацией, сотрудниками полиции выявлено и уничтожено более шести гектаров  дикорастущей конопли.  


В декабре 2017 года в ходе рейдового мероприятия,       дружинниками Гамбург Надеждой Ивановной, Овсянниковой Натальей Андреевной, Банниковой Людмилой Михайловной,   своевременно оказанная медицинская помощь спасла жизнь   жителю нашего поселка.  

За 2017 год активным Народным дружинникам было заслуженно вручено 7 городских и районных наград.

Вы в очередной раз подтвердили свой заслуженный статус надежного партнера Барнаульской  полиции.   
Знаковыми событиями 2017 года  хочу отметить открытие Храмов Всех святых в селе Гоньба и Сергия Радонежского в поселке Казенная Заимка. 
В поселке Березовка в октябре состоялась торжественная церемония заложения камня под  строительство церкви в честь и память иконы Божьей Матери «Взыскание погибших».


 Совсем скоро во всех населенных пунктах пригорода    появятся свои православные приходы.  

Уважаемые участники собрания!

Наступивший год – станет периодом значимых общественно-политических событий для всех граждан нашей страны.

Указом Президента Российской Федерации 2018-й   объявлен  Годом гражданской активности и волонтерства.  

Глава государства отметил, что – это год «всех граждан, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России».

Владимир Владимирович Путин сегодня бесспорно является национальным лидером, политику которого поддерживает большинство жителей страны. Решение идти на выборы в качестве самовыдвиженца – вдвойне важное историческое событие и смелое решение человека, который все прошедшие годы был со своим народом и сверялся в своих действиях, прежде всего с мнением простых людей. Задачи, которые поставлены перед нами по развитию региона, города и района могут быть решены, если сохранится преемственность курса. 

Научногородокской сельской администрации в 2018 году предстоит большая работа  в единой команде власти и Президента, и главная функция, которую мы обязаны выполнить — это хорошая, честная и максимально эффективная работа для блага жителей пригорода.

Спасибо всем за внимание!
