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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Порядка определения платы, в том числе условий и сроков ее внесения, за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями»

Проект решения городской Думы «Об утверждении Порядка определения платы, в том числе условий и сроков ее внесения, за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями» (далее – проект) разработан в соответствии со статьей 39.36-1 Земельного кодекса Российской Федерации и направлен на установление порядка определения платы, 
в том числе условий и сроков ее внесения, за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями.
Проектом предлагается определить размер платы, в том числе условия и сроки ее внесение, за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями.
В целях идентичности определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности города Барнаула, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, расположенных в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края, проект разработан по аналогии с Порядком определения платы за использование земельных участков, находящихся в собственности Алтайского края, и земель или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, утвержденным постановлением Правительства Алтайского края от 29.10.2021 №410. 
Проект прошел общественное обсуждение в соответствии с п.4.2 решения городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения 
об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула» со 02.12.2021 по 16.12.2021. В период проведения общественного обсуждения Программы предложения и замечания не поступили.
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов 
не выявлено. 
Предлагаем принять данный проект решения городской Думы.
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