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О Т Ч Е Т

по итогам работы комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда за 2018 год и задачах на 2019 год

Предпринимательство

Муниципальная политика в области создания благоприятных условий на территории города для развития малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы» (далее – Программа). Предусмотренные в Программе мероприятия на 2018 год реализованы в полном объеме. Выделенные денежные средства  на реализацию мероприятий Программы в размере  5,05 млн. рублей на 2018 год, освоены на 100% (финансовая поддержка субъектов бизнеса – 4850 тыс. рублей, издание информационного бюллетеня – 200 тыс. рублей.

Муниципальную финансовую поддержку получили 8 субъектов малого бизнеса на сумму 4850 тыс. рублей. Разработаны и изданы два номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула» №13 и №14. 

В течение 2018 года предпринимателям города предоставлялась два вида финансовой поддержки (грант на модернизацию производства и субсидия на возмещение части затрат на приобретенное оборудование). 

Краевую поддержку в Фонде развития Алтайского края получили 
8 предприятий города («Лакаса-Тэкс», «АЗПИ», «Барнаул РТИ», «Барнаульский завод механических прессов», «Редукционные охладительные установки»,  «Барнаульский молочный комбинат», «Барнаульский завод «АТИ»,  «Индустриальный»). Гранты Губернатора Алтайского края на поддержку инновационной деятельности предприятий композитной отрасли получили компании «Аником» с проектом «Создание производственной лаборатории, предусматривающий организацию производственного контроля качества геомембраны» и «Атол» с проектом  «Разработка технологии и организация промышленного производства экструзионного покрытия стальной проволоки». Всего на грантовую поддержку из бюджета края выделено 4 млн. рублей. За 9 месяцев 2018 года займы Алтайского фонда микрозаймов предоставлены 45 предприятиям города на сумму 88,5 млн. рублей, а Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства предоставил 18 субъектам малого бизнеса гарантии на сумму 121,5 млн. рублей.

В течение 2018 года продолжены проверки получателей муниципальной финансовой поддержки. Всего в 4 квартале проведено 8 проверок. В результате нецелевого использования предоставленной поддержки не выявлено.  

В 4 квартале разработан и издан информационный бюллетень №14 «Предприниматель Барнаула». Электронная версия размещена на Интернет-сайте города Барнаула.

На официальном Интернет-сайте города Барнаула продолжена практика проведения «Онлайн консультирование предпринимателей», где на постоянной основе в режиме живого времени любой желающий может получить ответ на интересующий вопрос. В 2018 году поступило 65 (2017 год – 87) вопросов. 

В рамках оказания консультационной поддержки проводятся обучающие семинары, форумы по вопросам ведения бизнеса, финансовой поддержки и т.д. 

В 2018 году проведены 5 семинаров с предпринимателями города по вопросам муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства, в которых приняли участие более 237 человек.

Проведено 4 заседания Координационного совета предпринимателей при администрации города. 

Продукция, выпускаемая субъектами предпринимательства, становилась лауреатами и дипломантами всероссийских и краевых конкурсов.  Лауреатом и победителем конкурса национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой меркурий» стало предприятие НПФ «Алтайский букет» в номинации «Лучшее предприятие - экспортер». 


Шесть барнаульских предприятий стали победителями краевого конкурса «Лучший алтайский товар года», а также стали Золотыми брендами Алтая следующие предприятия: Алтайхолод, Алтайский бочонок, Барнаульский молочный комбинат, Барнаульский пивоваренный завод, Интер-Масло, Ренессанс-Косметик. 

Выпускаемое Барнаульским молочным комбинатом масло «Молочная сказка» и два вида пломбира от компании «Алтайхолод» отмечены Роскачеством «Знаком качества». 

В результате реализации инвестиционных проектов и модернизации производства субъекты предпринимательства в 2018 году освоили выпуск 347 новых видов продукции. 

В 2018 году проведены 3 экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов (далее - МНПА) в целях оценки достижения заявленных в ходе их разработки и принятия целей регулирования, эффективности предложенного способа правового регулирования, оценки фактических положительных и отрицательных последствий предложенного способа правового регулирования посредством анализа правоприменительной практики. По результатам экспертизы Заключения размещены на официальном Интернет-сайте города, а также для сведения направлены заместителям главы города. 

В 2018 году комитетом проведено 1 заседание комиссии
по выдаче разрешения на право использования герба 
города Барнаула юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в коммерческих целях, на которых была рассмотрена 
1 заявка. На основании решения комиссии выдано 1 разрешение индивидуальному предпринимателю Бельских Дмитрию Александровичу.

Таким образом, в настоящее время герб города используют 
в коммерческих целях 4 предприятия.

В ноябре 2018 года совместно с бизнес-консультантом Александром Шапкиным  запущена бесплатная программа "Больше клиентов - больше продаж". В рамках проводимой совместной акции в течение трех месяцев с группой предпринимателей будет заниматься команда профессионалов (маркетологи, аналитики, бизнес-тренеры и т.д.). 

В результате обучения по программе "Больше клиентов - больше продаж" участник программы: 

1. Начнёт легко контролировать денежные процессы компании, а также в распоряжении будут все необходимые цифры для принятия решений и контроля продаж.

2. Сможет управлять уровнем дохода своей компании.

3. Увеличит оборот на 30-50%.  

4. Получит прогнозируемую бизнес-машину продаж.

За 9 месяцев 2018 года оборот малого и среднего бизнеса составил 123,5 млрд. рублей (2017 год – 141,7 млрд. рублей. 
Количество предприятий малого бизнеса составило 1642 субъекта, количество средних предприятий – 97 субъектов. Инвестиции в основной капитал  составили 4,9 млрд. рублей (2017 год – 4,1 млрд. рублей). 

Количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 675 и составило 19561 субъект. 

Комитетом проводится мониторинг инвестиционной деятельности субъектов предпринимательства, ведется реестр инвестиционных проектов. Кроме этого, инвестиционные проекты требующие сопровождения передаются в комитет по экономическому развитию и инвестиционной деятельности для дальнейшей их реализации, в т.ч. через городскую инвестиционную комиссию. В текущем году направлены 6 предложений от инвесторов по строительству новых предприятий («Ассум» - производство оборудования для пищевой промышленности, «Фабрика детской игрушки» - производство игрушек и детского оборудования, «Алтайская цепь» - производство круглозвенных цепей, ПК «Техсервис» - производство сеток для армирования различных типо-размеров любой сложности, «Алттранс» - производство трансформаторов и «СибКомплект» - производство энергетического оборудования).

Промышленность

По данным Алтайкрайстата за 11 месяцев 2018 года индекс промышленного производства предприятий города составил 101,9% (2017 год - 105,3%), по обрабатывающим отраслям составил 101,1% (2017 – 106,6%).  

За 11 месяцев 2018 года крупными и средними промышленными предприятиями города отгружено продукции на сумму 86,0 млрд. руб. (97,4% к аналогичному периоду 2017 года). Из них предприятиями обрабатывающих производств 63,6 млрд. руб. (92,9% к аналогичному периоду 2017 года)
В структуре обрабатывающего производства в объеме отгруженных товаров наибольшую долю занимают предприятия пищевой промышленности – 37,5%, предприятия химической отрасли – 12,6%, предприятия по производству готовых металлических изделий – 7,9%, производство машин и оборудования – 6,2%. Кроме этого, отраслевую структуру дополняют производство неметаллической минеральной продукции, текстильное и швейное производство, производство напитков, производство транспортных средств и оборудования и др. 

Наилучшие результаты по увеличению объемов промышленного производства (по сравнению с соответствующим периодом прошлого года) по итогам 11 месяцев достигнуты по следующим направлениям: 

1. производство пищевых продуктов, в том числе: 

- молоко жидкое обработанное, включая молоко для детского питания – 124,6%; 

- соки из фруктов и овощей – 112,3%;

- сыры, продукты сырные – 111,8%;
2. производство одежды:

- костюмы и комплекты из текстильных материалов, кроме трикотажных или вязанных- в 1,9 раза;

3. производство кожи и изделий из кожи:

- обуви – в 2,0 раза;

4. производство электрического оборудования:

- трансформаторов электрических 112,3%;

5. производство прочих транспортных средств и оборудования:

- производство вагонов грузовых магистральных широкой колеи – в 2,8 раза;

6. производство химических веществ и химических продуктов:

- средства моющие – 126,2%;

- средства для ухода за кожей, макияжа или защитные средства для кожи – в 2,9 раза  и другие.

Рост обусловлен реализацией рядом предприятий инвестиционных проектов и увеличением объема заказов. 

За 11 месяцев 2018 года 22 предприятия увеличили объемы производства к аналогичному периоду прошлого года, в том числе: 

- АО «Барнаульский вагоноремонтный завод» - в 2,7 раза;

- ООО «РТИ-Барнаул» - в 1,9 раза; 

 - ООО «Сибэнергомаш-БКЗ» - в 1,9 раза;

- ООО «РТИ - Барнаул» - в 1,9 раза и другие.

Вместе с тем, снизили объемы производства за указанный период 15 предприятий, в том числе: 

- АО «Алтайский моторный завод» - 69,2%;

- АО АПЗ «РОТОР» - 80,1%;

- ОАО ХК «Барнаульский станкостроительный завод» - 87,8% и другие.

За 11 месяцев 2018 года - 17 предприятий города выпустили продукции на сумму более 1 миллиарда рублей (за аналогичный период 2017 года - 15 предприятий):

- АО «БВРЗ»;

- ООО «Нортек»;

- ООО ЯШЗ «Авиа»;

- ОАО «Барнаульская генерация»;

- ОАО «ТЭЦ-3»;

- ОАО «Барнаульский пивоваренный завод»;

- АО «Барнаульский молочный комбинат»;

- ОАО «Алттранс»;

- АО «БАТИ»;

- АО ХК «Барнаултрансмаш»;

- ОАО АПЗ «Ротор»;

- ООО «Алтайхолод»;

- ООО «Мартика»;

- ОАО ХК «Барнаульский станкостроительный завод»

- УК ООО «АЗПИ»;

- ООО «Ренессанс Косметик»;

- АО БМК «Меланжист Алтая».

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации №204 от 07.05.2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» отделом разработаны проекты муниципальных программ:  

- «Повышения производительности труда и поддержки занятости»;

- «Развития малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

В октябре 20108 года отделом по развитию предпринимательства, совместно с КГБПОУ «Алтайский политехнический техникум» проведен конкурс профессионального мастерства «Лучший токарь г.Барнаула». В конкурсе приняли участие представители 7 предприятий.

Кроме того, в течение года проведено 9 заседаний Клуба молодых инженеров, в ходе которых члены Клуба знакомились с новейшими технологиями, современным оборудованием ведущих промышленных предприятий города, могли задать вопросы руководителям и специалистам предприятий.  За истекший период посетили 5 предприятий:

- сентябрь 2017 – ОАО ХК «Барнаульский станкостроительный завод»;

- октябрь 2017 – ООО УК «АЗПИ»;

- апрель 2018 – АО АПЗ «РОТОР»;

- июнь 2018 - ОАО «Алттранс»;

- сентябрь 2018 – ООО «Ренессанс Косметик».

Четыре заседания проводились на базе АлтГТУ:

- в ноябре, декабре рассмотрены вопросы теоретической подготовки в соответствии с программой повышения квалификации «Развитие инновационных составляющих инженерных решений», разработанной специалистами университета. В феврале 2019 года планируется выдача слушателям сертификатов о повышении квалификации.

В декабре 2018 года проведен конкурс среди участников Клуба по компьютерной графике, применяемой в машиностроении. 

В течение года отделом по развитию предпринимательства рассмотрены документы и подготовлены письма в налоговые инспекции города о банкротстве  32 предприятий (за 2017 год – 49 документов).

Всего в городе находится более 200 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности (из них 27 крупных и средних), на которых работает более 9 тыс. человек. За январь-ноябрь 2018 года оборот товаров, производимых пищевыми предприятиями города, составил 97084,4 млн. рублей.

	
	Крупные и средние предприятия (январь –ноябрь 2018 года)
	Малые предприятия

(январь- ноябрь 2018 года)

	Количество предприятий, единиц
	27
	54

	Среднесписочная численность работников, человек
	6529
	1591

	Среднемесячная заработная плата одного работника, рублей
	26 127
	15 723


За январь-ноябрь 2018 индекс производства пищевых продуктов 90,8; напитков – 104.

Прирост наблюдается в производстве следующих видов продукции:

	Производство пищевых продуктов 


	% к соотв. периоду прошлого года

	изделия колбасные, включая изделия колбасные для детского питания
	105,5

	рыба переработанная и консервированная, ракообразные и моллюски
	111,8

	соки из фруктов и овощей
	112,3

	молоко жидкое обработанное, включая молоко для детского питания
	124,6

	сыры, продукты сырные и творог
	111,8

	мороженое
	110,5

	мука из зерновых культур, овощных и других растительных культур, смеси из них
	106,5

	изделия хлебобулочные недлительного хранения
	102,5

	кондитерские изделия
	108,5

	майонезы
	102,4

	добавки пищевые комплексные
	в 8,0 р.

	воды минеральные природные питьевые и воды питьевые, расфасованные в емкости, не содержащие добавки сахара или других подслащивающих, или вкусоароматических веществ
	112,4


В отчетном году на формирование индекса производства пищевых продуктов повлияла процедура банкротства холдинга «Юг Сибири», в который входило одно из крупнейших предприятий города по производству растительного масла «Барнаульский маслоэкстракционный завод». С августа отчетного года производственные активы предприятия взяла в аренду группа компаний «Благо» (г.Санкт-Петербург).

В отчетном периоде предприятиями пищевой промышленности реализовывались 36 инвестиционных проектов.

ООО «Кипринский молочный завод» реализовал инвестиционный проект «Строительство цеха по фасовке сыра». Сумма инвестирования 145 млн. рублей.  В результате реконструкции создано предприятие совершенно нового уровня, как по технологической оснащенности, так и по обеспечению комфортных условий работы. Благодаря проведенным работам мощности новой производственной площадки выросли в два раза. За время строительства проведены работы по перепланировке здания, совершенствованию инженерных систем и модернизации производственных линий. В два раза планируется увеличить объемы фасуемой продукции по сравнению с прежним производством. С выходом на проектную мощность ежемесячный объём производства и реализации готовой продукции составит около 418 тонн сыров и 137 тонн масложировой продукции. 

ООО «Любава» - инвестиционный проект «Строительство завода по производству масложировой продукции». Сумма инвестирования 80 млн. рублей. 

ООО «Барнаульская водяная компания» осуществило инвестиционный проект «Строительство второй очереди производственного комплекса по розливу питьевой воды». Сумма инвестирования 59,5 млн. рублей.

АО «Барнаульский молочный комбинат» реализует проект «Обновление производственных мощностей производственного комплекса». Планируемая сумма инвестирования 240 млн. рублей.

Также в Барнауле планируют запустить новую биофабрику по выпуску заквасок для молочной отрасли (восстановление деятельности Барнаульской Биофабрики). Партнеры в этом деле компания «Киприно» и «Сибирский НИИ сыроделия». Этот проект призван помочь отечественным предприятиям освободиться от колоссальной зависимости по поставкам ферментов, 95% которых идет из-за рубежа. Проект входит в программу по разработке агробиотехнологий ФГБНУ «Федерального Алтайского научного центра агробиотехнологий», и находится в разработке (подана заявка на грант, в августе отчетного года проект был отправлен на одобрение в Москву). Один из этапов данной программы строительство биофабрики с планируемой суммой инвестиций 450 млн.руб. (общий объем инвестиций по программе 1520 млн.руб.).

Предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности города Барнаула постоянно работают над модернизацией собственного производства, расширением ассортимента выпускаемой продукции.

Так, Барнаульская Халвичная Фабрика разработала и запустила в производство новую линию халвичных глазированных батончиков «HALVA-MIX» с оригинальными вкусами — с цукатами, мармеладом, изюмом и арахисом, ядром подсолнечника, молоком и кедровым орехом, а также расширила ассортимент сахарного печенья «Барнаулочка», выпустив Печенье «Алтай – любимый край» и «Алтай – любимый край с облепихой».

ООО «Барнаульская водяная компания» выпустила на рынок новую воду, первую в Сибири - «Легенда жизни» Бизнес», специально разработанную для потребностей деловых людей, офисов и бизнеса в целом.
АО «Барнаульский молочный комбинат» расширил ассортимент плавленого ломтевого сыра ТМ «Чуйский» 70 г в фольге новинками: «Чуйский» с грибами, с кедровыми орешками и чесноком. 

ООО «АЛСУ» продолжило развитие производства в направлении натуральных и полезных пищевых продуктов - линейки батончиков «Ё-моё. Я вкусный». Для производства батончиков различного формата было приобретено и внедрено современное оборудование, тщательно подобранны рецептуры и разработана стилистика нового продукта. Уже сегодня начато производство первой линейки мюсли батончиков «Ё-моё! Я вкусный» состоящей из десяти вкусов.

КФ «Алтай» расширила ассортимент выпускаемой продукции:

- Конфеты Барнаульские: Тёмное пралине с карамельной крошкой, покрытое тёмной глазурью. На этикете изображены известные исторические здания и архитектурные строения города Барнаула: "Новый мост через реку Обь", магазин "Красный", "Под шпилем".

- Конфета двухслойная: Двухслойная начинка с незабываемым ароматом ананаса и сочного апельсина, покрытая темной глазурью. 

- Конфета двухслойная со вкусом клубники и пломбира: лакомство, приготовленное на основе желе со сливочным мармеладом и клубничным желе, покрытое темной глазурью. 

- Батончики суфле: Нежное и воздушное суфле со сливочным вкусом и шоколадным вкусом с кусочками бисквита, покрытое темной глазурью.

- Батончик MAX SIZE удлиненный: одна удлиненная палочка из шоколадного печенья, покрытая густой карамелью со вкусом апельсина, в темной глазури.

- Конфета с воздушной кукурузой ROCK & CORN: лёгкое и вкусное лакомство на карамельной основе с воздушной кукурузой, покрытое тёмной глазурью. 

- Конфеты SUPER замес с кокосом; с карамелью и печеньем; с карамелью и арахисом: мягкая карамельная основа с добавлением кусочков хрустящего печенья, вкуснейшая карамельно-молочная основа с крупнодробленым и обжаренным арахисом и сладкая мякоть кокоса в нежной молочной глазури.

Среди наиболее значимых событий, произошедших в пищевой промышленности города Барнаула можно выделить следующее:

Сразу три пищевых продукта, изготовленных в Барнауле, удостоились особого знака от Роскачества. Знак качества получили масло «Молочная сказка», произведенное Барнаульским молочным комбинатом и два вида пломбира от компании «Алтайхолод». Эти продукты после лабораторных испытаний признаны специалистами товарами повышенного качества, так как соответствуют не только обязательным требованиям законодательства, но и опережающему стандарту Роскачества.

В августе отчетного года в Барнауле состоялась церемония награждения победителей конкурсов «Молочные продукты Сибири», «Сыры Сибири». В конкурсе приняли участие предприятия Алтайского края, Томской области, Новосибирской области, Омской области, Республики Казахстан. АО "Барнаульский молочный комбинат" с продуктом Бифацил с м.д.ж. 2,5% взял гран-при в номинации «Лучшие образцы молочных продуктов с бифидобактериями», золотую медаль в номинации «Лучшие образцы классических кисломолочных продуктов» (Закваска с м.д.ж. 2,5%). АО "Модест" – гран-при «Лучшие образцы молочных продуктов для детского питания» с продуктом «Йогурт питьевой с сахаром, обогащенный четырьмя витаминами, для питания детей раннего возраста (с 8 месяцев) с м.д.ж. 3,2%», золотая медаль в номинации «Лучшие образцы молочной продукции с использованием вторичного сырья» с продуктом Напиток сывороточный обогащенный пастеризованный "Морс сывороточный" с витаминами и микроэлементами, с соком клубники, для питания детей дошкольного и школьного возраста. ООО «Сибирское подворье» - гран-при «Сыры Сибири» в номинации «Лучшие образцы творожного сыра» с продуктом «Сыр плавленый творожный "Чуйский" с м.д.ж. в сухом веществе 67%».

На праздновании Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, состоявшемся в ноябре 2018 года, за достижение наивысших результатов в производственной деятельности среди участников краевого трудового соревнования в агропромышленном комплексе Алтайского края, Дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией среди коллективов занятых производством хлебобулочных и мучных кондитерских изделий был отмечен коллектив ООО «Барнаульская халвичная фабрика».

В отчетном периоде отделом по развитию предпринимательства проведен анализ и подготовлен реестр предприятий, производящих оборудование для пищевой промышленности и предприятий, производящих тароупаковочные материалы для пищевой промышленности. Также проведена актуализация информации о реализуемых предприятиями пищевой промышленности города инвестиционных проектов.

С целью привлечения промышленных предприятий к новогоднему оформлению, создания общего праздничного настроения у жителей и гостей города в декабре текущего года проведен смотр-конкурс на лучшее новогоднее художественное оформление промышленных предприятий. С 20.12.2018 в ходе объезда специалистами комитета осуществлен максимальный охват промышленных предприятий – участников конкурса. В 2015 году в конкурсе приняли участие 23 предприятия, в 2016 - 27, в 2017 – 28, в нынешнем году 30 предприятий, 10 из которых вручены дипломы главы города.

Задачи на 2019 год:

1. Реализовать мероприятия, предусмотренные в муниципальной программе «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы», а также освоить в полном объеме денежные средства;
2. Мониторинг и продвижение инвестиционных проектов реализуемых субъектами малого и среднего бизнеса;

3. Организация и проведение выставок товаров местных производителей;

4. Содействовать предпринимателям города в получение государственной поддержки;

5. Продолжить работу Клуба молодых инженеров; 

6. Содействовать реализации мероприятий региональных проектов - «Повышения производительности труда и поддержки занятости» и «Развития малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»;

7. Провести конкурсы профессионального мастерства по следующим специальностям: токарь, сварщик, декоративно-прикладное искусство и народные промыслы (по видам);

8. Способствовать продвижению товаров местных производителей в торговые сети.

9. Продолжить серию репортажей о субъектах предпринимательства получивших муниципальную поддержку;  

10. Проводить проверки субъектов предпринимательства получивших финансовую поддержку по вопросу целевого использования бюджетных средств.

Потребительский рынок
По состоянию на 01.01.2019 в городе осуществляют деятельность 
6 рынков, 12 постоянно действующих ярмарок, 220 предприятий оптовой торговли.

Работает 2371 стационарное предприятие розничной торговли 
(2017 год - 2234), в т.ч.:

- непродовольственных магазинов – 1181;

- продовольственных магазинов – 1083;

- смешанных магазинов -  107.

Из них 79 супермаркетов, 66 торговых центров и 9 гипермаркетов. 

Открытая сеть общественного питания насчитывает  858 предприятий (2017 год -764), сфера бытового обслуживания включает 2258предприятий  (2017 год – 2233). В общей структуре предприятий бытовых услуг, оказываемых населению, наибольший удельный вес занимают:

- услуги парикмахерских  – 26%;

-  ремонт транспортных средств – 17 %;

- ремонт и пошив обуви –10%;

- изготовление и ремонт мебели – 7%;

- пошив швейных изделий – 7%;

- услуги фотоателье и фотолабораторий – 3% и др.

За счет открытия новых ППР показатели, характеризующие состояние потребительского рынка за 2018 год, составили:

- обеспеченность торговыми площадями –1383,82 кв.м. (2017 год – 1308,08 кв.м.) на 1000 жителей;

- обеспеченность услугами общественном питании – 64,3 (2017 год – 61,3) посадочных места на 1000 жителей;

- обеспеченность бытовыми услугами – 12,5 (2017 год – 12,3) рабочих мест на 1000 жителей.

Кроме этого, работает 1336 нестационарных торговых объектов, в т.ч. 547 (2017-632) павильонов  и 382 (2017 год-393) объекта сезонной торговли. 

По состоянию на 01.01.2019 в городе осуществляют деятельность                    205 социальных предприятий потребительского рынка, из них                                              80 продовольственных магазинов, 59 непродовольственных и 66 предприятия бытового обслуживания. В данных предприятиях обслуживаются более                 87,5 тыс. граждан.

В социальных продовольственных и непродовольственных магазинах льготным категориям граждан предоставляются скидки на весь ассортимент товаров от 5 до 15%. В бытовом обслуживании предоставляемые скидки варьируются от 10 до 50%.

 За 2018 год статус социального присвоен 10 предприятиям потребительского рынка.

Общая сумма предоставленной скидки социальными предприятиями для льготной категории горожан за текущий период составила 25,0 млн.рублей из них:

- на продовольственные магазины приходится 17,4 млн. рублей;                            

- на   непродовольственные магазины – 6,5 млн. рублей;

- на предприятия бытового обслуживания – 1,1 млн. рублей.

Отделом потребительского рынка предоставляются 2 муниципальные услуги:

- Выдача разрешения на право организации розничного рынка;

- Выдача согласования на организацию ярмарки.

За отчетный период выдано 14 согласований на организацию ярмарок                      и 2 разрешения на организацию розничных рынков. 

В соответствии с постановлением администрации города от 12.12.2017 №2460  «О проведении специализированных продовольственных ярмарок «Продукция Барнаула - горожанам» в 2018 году» в г.Барнауле проведено 20 продовольственных ярмарок. Кроме этого была организована торговля на избирательных участках                   18 марта и 9 сентября. 

Ярмарки проводились на 15 площадках, в том числе в пригородной зоне Центрального, Ленинского и Индустриального районов. 

Суммарный товарооборот ярмарок за текущий период составил                       147,4 млн.руб., превысил товарооборот 2017 года на 1,5% (2017 год –                       145,3 млн.руб.).

Проводилась целенаправленная работа по снижению цен на товары. Цены на ярмарках были в среднем ниже на 20%, чем на рынках и в магазинах города.

За 2018 год реализовано овощей и фруктов на сумму – 19,0 млн.рублей, мяса и мясных полуфабрикатов - 14,4 млн.рублей, колбасных изделий и мясных копченостей - 20,8 млн.рублей и рыбной продукции – 13,0 млн.рублей. 

В ярмарках принимали участие предприятия переработки, крестьянские (фермерские) хозяйства, оптово-розничные предприятия из городов: Барнаула, Рубцовска, Заринска и районов Алтайского края: Первомайского, Павловского, Тальменского, Троицкого, Ребрихинского, Краснощековского и др.

Дополнительно для участия в ярмарках было привлечено                                    12 товаропроизводителей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

В целях соблюдения условий и режима хранения реализуемой продукции на ярмарках осуществлялся контроль инспекторами  КГБУ «Управление ветеринарии государственной ветеринарной службы Алтайского края по г.Барнаулу». 

Ярмарочный сезон в 2019 году начнется с 16 февраля. 

В 2018 году в трех районах города были установлены бесплатные торговые места для садоводов. Дополнительно установлены 15 торговых лотков на 30 мест в Индустриальном, Октябрьском и Центральном районах по следующим адресам соответственно: ул.50 лет СССР, 41, ул.Балтийская, 38б, ул.Титова, 13, Бульвар 9 января и на пл.Спартака.

Осуществляется взаимодействие с органами внутренних дел и Роспотребнадзором по вопросам соблюдения ППР действующего законодательства. 
В целях охраны здоровья населения инспекторы Управления ветеринарии государственной службы Алтайского края по г.Барнаулу осуществляют контроль за соблюдением условий и режимом хранения реализуемой продукции на ярмарках. 

В целях контроля за исполнением законодательства, регламентирующего оборот алкогольной продукции, специалистами комитета совместно с сотрудниками полиции проводились рейдовые мероприятия по выявлению случаев реализации спиртных напитков и пива в период с 21-00 до 09-00 часов.
09.05.2018 специалистами комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города совместно                        с администрациями районов и сотрудниками УМВД по г.Барнаулу был организован контроль за исполнением постановления. В ходе проведения рейдов по соблюдению ограничения реализации алкогольной продукции выявлено 16 фактов (Железнодорожный район – 2, Индустриальный район – 5, Ленинский район – 3, Октябрьский район – 3, Центральный район – 3) реализации алкогольной продукции на вынос в предприятиях общественного питания и розничной торговли. Сотрудниками полиции составлено два административных материала для привлечения руководителей кафе «Пивной погребок» (ул.Антона Петрова, 225в) и «Гараж» (пр-кт Комсомольский, 102в) к административной ответственности в виде штрафа.

Администрациями районов города проведены аукционы на право заключения договора на размещение нестационарных торговых объектов (киоски, павильоны) на территории города Барнаула по 59 адресам. Из них:

по 38 местам – договоры заключены по начальной цене объекта (была подана одна заявка) на сумму 382 917,47 руб.;

по 2 места – договоры заключены по цене аукциона на сумму                     22 375,07 руб.;

не востребовано – 19 мест.

Так же администрациями районов города проведена работа по размещению 284 (без площадок для реализации хвойных деревьев) сезонных НТО, из них:
по 229 местам – договоры заключены по начальной цене объекта (была подана одна заявка) на сумму 156 350,07 руб.;

по 8 местам – договоры заключены по цене аукциона на сумму                     128 151,81 руб.;

не востребовано – 66 места.

Кроме того, 2 предпринимателя, принимавших участие в аукционах и выигравших их, отказались заключать договоры.
В 2018 году комитетом продолжилась работа по сокращению количества временных сооружений. На основании предложений администраций районов города был сформирован план сноса нестационарных 13 объектов (2017 год – 17 объектов) или 1,4% от их общего количества (931). За отчетный период демонтировано 10 (план - 10) нестационарных объектов, что составляет 77% от плана сноса нестационарных объектов 2018 года. План сноса выполнен всеми районами и в целом по городу на 100%. 
Начата работа по замене и реконструкции НТО.
За 2018 год отделом проведены следующие конкурсы:

- ежегодный городской конкурс по основам потребительских знаний среди учащихся общеобразовательных учреждений г.Барнаула;

- конкурс профессионального мастерства на звание «Лучший флорист»;

- ежегодный городской конкурс на звание «Лучшее социальный магазин»;
- конкурс «Лучшее садоводство».
Была организована работа с магазинами, расположенными в зоне подтопления (м-н Затон и п.Ильича) по созданию запасов продуктов питания. 

Приняты нормативные правовые акты:
- постановление администрации города от 10.04.2018 №664 «О регулировании розничной продажи алкогольной продукции на территории г.Барнаула в дни празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечествен-ной войне 1941-1945 гг»;
- распоряжение администрации города от 20.02.2018 №35-р   «О применении коэффициента инфляции для расчета начальной (минимальной) цены права на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта на территории города»;
- решение БГД от 31.10.2018 №203 «О внесении дополнения в решение городской Думы от 03.06.2014 №325 "Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула" (в ред. решения от 22.12.2017 №51)»;

- постановление от 30.11.2018 №1996 "О внесении изменения и дополнения в постановление администрации города от 30.11.2015 №2287 "Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Барнаула" (в редакции постановления от 30.11.2017 №2422)».
Проведено 2 заседания межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка, качества и безопасности товаров (работ,услуг).

Организованы 3 семинара для предприятий, реализующих продукцию животного происхождения по вопросам работы системы «Меркурий». 
Проведен семинар для руководителей магазинов ТС «Мария-Ра» по вопросу доступной среды. 
Специалистами отдела в течение года проводилась профилактическая работа по пресечению нарушений Правил благоустройства предприятиями потребительского рынка и торговли в неустановленных местах, в том числе и по несанкционированной торговли на пл.Спартака, в районе рынка «Докучаево» и вдоль транспортных магистралей.

За анализируемый период составлено 9 административных протоколов (2017 год – 33 административных протокола).

Задачи на 2019 год:
1. Реализация мероприятий раздела «Потребительский рынок» программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2020 годы»
2. Проведение работы с районными администрациями по реконструкции НТО. 

3. Работа с садоводствами по вопросам благоустройства
4. Проведение продовольственных ярмарок.
5. Совершенствование нормативных правовых документов, регулирующих деятельность ППР.
6. Работа по пресечению торговли в неустановленных местах.

7. Проведение конкурсов на звание «Лучший социальный магазин», профессионального мастерства. 

Отчет отдела по труду 

В 2018 году продолжена работа по повышению и легализации заработной платы, соблюдению трудовых прав работников, развитию системы социального партнерства, улучшению условий охраны труда в организациях города, а также по другим направлениям деятельности, предусмотренным положением.

В 2018 году вступило в силу городское трехстороннее соглашение между администрацией города, объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на новый трехлетний срок. В соответствии с Законом Алтайского края «О социальном партнерстве в Алтайском крае» проведена процедура присоединения работодателей к действию Соглашения. В настоящее время Соглашение действует в отношении всех работодателей города.

В IV квартале сторонами социального партнерства разработано дополнительное соглашение к городскому трехстороннему соглашению. Соглашение рассмотрено на заседании городской трехсторонней комиссии, подписано представителями сторон социального партнерства и направлено на уведомительную регистрацию в управление Алтайского края по труду и занятости населения.

В плановом порядке проведено четыре заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. На комиссиях рассмотрены итоги реализации трехстороннего соглашения за 2014-2017 годы, выполнение Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях, а также ситуация на рынке труда города. Особое внимание было уделено трудоустройству инвалидов и несовершеннолетних работников в возрасте от 14 – 18 лет. Также, в соответствии с Трудовым кодексом, на комиссии рассмотрен прогноз социально-экономического развития города в 2019 году и основные социально-трудовые аспекты бюджета города.

С целью развития социального партнерства и повышения социальной ответственности работодателей города отделом по труду проведены конкурсы 

«Лучший социально ответственный работодатель года»;

«Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работника»;

«На лучшую организацию работы по охране труда среди организаций города».

Особое внимание направлено на снижение неформальной занятости и легализацию заработной платы.

В рамках информационной кампании продолжена работа телефона «горячей линии». Среди работников города распространено более 1,2 тыс. экземпляров информационных листовок о последствиях неофициального оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы «в конверте».

В течение 2018 года проведено 21 заседание рабочей группы 
по регулированию выплаты заработной платы, на которых рассмотрено 
242 организации города.

В результате работы 181 организация города повысила заработную плату 
5991 работнику. Средний темп роста заработной платы составил 153%. 

4 организации легализовали трудовые отношения с 28 работниками.

Всего нарушения трудового законодательства устранены в отношении 
6019 работников.

Информация о нарушениях трудового законодательства в 9 организациях города передана в надзорные органы.

В декабре организован и проведен «круглый стол» по вопросу снижения неформальной занятости. Совместно с Управлением налоговой инспекции по Алтайскому краю рассмотрены возможные перспективные меры по снижению неформальной занятости на территории города в 2019 году.

Заработная плата работников крупных и средних организаций города Барнаула за январь – октябрь 2018 года выросла на 12,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 33621 рубль.

Заработная плата работников малых предприятий города Барнаула за январь-сентябрь 2018 года выросла на 7,2% и составила 18852 рубля.

На особом контроле в комитете стоит вопрос обеспечения своевременной выплаты заработной платы. Мониторинг задолженности по заработной плате в организациях города осуществляется еженедельно.

По фактам нарушения трудового законодательства в части выплаты заработной платы организовано оперативное взаимодействие с Государственной инспекцией труда в Алтайском крае, прокуратурой города Барнаула и Управлением Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю 
и Республики Алтай.

Руководители организаций, допускающие нарушения трудового законодательства, приглашаются на заседания рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы. Особое внимание уделяется погашению задолженности по заработной плате в организациях, находящихся в процедуре банкротства. 

По состоянию на 01.01.2018 задолженность по заработной плате сложилась 
в 3 организациях города перед 338 работниками на общую сумму 8359 тыс. рублей.

В 2018 году сохранялись положительные тенденции на рынке труда города. Уровень безработицы в 2018 году снизился до 0,32%, Коэффициент напряженности сократился в течение 11 месяцев 2018 года с 0,3 до 0,2 человек на одно вакантное место. 

Развитию рынка труда способствует создание новых рабочих мест. В 2018 году в организациях города создано 3674 рабочих мест. Индикативный показатель по созданию новых рабочих мест выполнен на 102%. Рабочие места создавались в сферах: оптовой и розничной торговли (1655 рабочих мест), гостиниц и ресторанов (648 рабочих мест), обрабатывающих производств (596 рабочих мест), предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (307 рабочих мест), строительства (165 рабочих мест).

В 2018 году продолжена работа по обеспечению выполнения организациями города квоты приема на работу инвалидов. В этих целях проводилась информационная работа. За 2018 год в средствах массовой информации размещено 57 публикаций на данную тему. Также организациям города рассылались письма по электронной почте об изменениях законодательства в сфере квотирования рабочих мест для инвалидов.
23 организаций города, не выполняющие квоту по трудоустройству инвалидов, приглашались на заседание рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы. 

В результате работы в течение года трудоустроено 803 инвалида трудоспособного возраста, что составляет 100% от установленного показателя на 2018 год

В течение 2018 года на территории города произошло 49 несчастных случаев, связанных с производством (2017 год – 46 случаев). В 34 случаях работники получили тяжелые травмы (2017 год – 35 случаев), 13 несчастных случаев были со смертельным исходом (2017 год – 9 случаев) и два несчастных случая  - групповыми (2017 год – 2 случая), в которых погибло 4 человека, 1 человек получил легкую травму.

С целью повышения престижности рабочих профессий и обеспечения предприятий города кадрами комитетом проводится Праздник труда.

В 2018 году в рамках Праздника труда:

по 11 профессиям проведены городские конкурсы профессионального мастерства «Лучший по профессии»;

более 1200 человек приняли участие в городских и внутрифирменных конкурсах профессионального мастерства;

70 организаций города стали участниками городских конкурсов «Коллективный договор – основа защиты трудовых прав работника», «На лучшую организацию работ по охране труда», «Лучший социально ответственный работодатель года»;

63 заслуженным работникам города вручены награды городского и краевого уровня.

Торжественное мероприятие, посвященное Празднику труда – 2018 проведено в концертном зале «Сибирь». На мероприятии присутствовало более 400 работников города, выступили лучшие творческие коллективы.

Задачи на 2019 год

Повышение заработной платы работникам города. Контроль за выполнением Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Алтайском крае.

Легализация заработной платы и снижение неформальной занятости с применением новых подходов в рамках межведомственного взаимодействия с Управлением Федеральной налоговой службы Российской Федерации по Алтайского края.

Развитие системы социального партнерства.
Ликвидация задолженности по заработной плате.

Проведение Праздника труда - 2019.

Снижение уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях города.

Задачи на 1 квартал 2019 года

Организация и регулярное проведение заседаний рабочей группы по регулированию выплаты заработной платы;

Организация и проведение заседания городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений;

Ликвидация задолженности по заработной плате перед работниками города.

Организация работы по внедрению систем нормирования труда в муниципальных учреждениях города.

Председатель комитета                                                                               А.И.Пугач
