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от 13.06.2013 № 225

ПОЛОЖЕНИЕ

об административной комиссии при 

Власихинской сельской администрации 

Индустриального района города Барнаула

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Административная комиссия образована при Власихинской сельской администрации Индустриального района города Барнаула (далее – комиссия) в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Законом Алтайского края от 10.03.2009 №12-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях», решением Барнаульской городской Думы от 31.10.2008 №5 «О порядке реализации государственных полномочий в области создания и функционирования административных комиссий».

1.2.
В своей деятельности комиссия руководствуется Конституцией РФ, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами Президента РФ, постановлениями и распоряжениями Правительства РФ, законами Алтайского края, постановлениями и распоряжениями Администрации Алтайского края, Уставом муниципального образования городского округа – города Барнаула Алтайского края, решениями Барнаульской городской Думы, постановлениями и распоряжениями администрации города Барнаула, постановлениями и распоряжениями администрации Индустриального района г.Барнаула, постановлениями и распоряжениями сельской администрации, а также настоящим Положением.

1.3.
Комиссия состоит из председателя, заместителя председателя, ответственного секретаря и не менее 4-х членов комиссии, которые утверждаются решением Барнаульской городской Думы.

1.4.
Деятельностью комиссии руководит председатель.

Председатель комиссии, осуществляя свои полномочия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях:

а) планирует работу комиссии;

б) утверждает повестку каждого заседания комиссии;

в) назначает заседания комиссии;

г) председательствует на заседании комиссии;

           д) подписывает  постановления, определения, представления, выносимые 
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на заседаниях комиссии;


е) осуществляет иные полномочия в соответствии с требованиями федеральных законов, законов Алтайского края, решениями органов государственной власти Алтайского края, органов местного самоуправления, Положением об административной комиссии.

1.5.
Секретарь комиссии, осуществляя свои полномочия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях:

а) обеспечивает подготовку материалов дел об административных правонарушениях к рассмотрению на заседании комиссии;

б) оповещает членов комиссии и лиц, участвующих в производстве по делу об административном правонарушении, о времени и месте рассмотрения дела, знакомит их с материалами дел об административных правонарушениях, внесенных на рассмотрение заседания комиссии;

в) ведет и оформляет в соответствии с требованиями, установленными  Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, протокол о рассмотрении дела  об административном правонарушении и подписывает его после изучения и подписания председательствующим на заседании комиссии;

г) обеспечивает подготовку  и оформление в соответствии с требованиями, установленными Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, текста постановлений, определений и представлений, вынесенных комиссией по рассматриваемым делам об административных правонарушениях;

д) обеспечивает вручение копий постановлений, определений и представлений, вынесенных комиссией, а также их рассылку лицам, в отношении которых они вынесены, их представителям и потерпевшим;

е) принимает жалобы на постановления, выносимые комиссией по делам об административных правонарушениях, и в течение трех суток со дня поступления жалобы направляет их со всеми материалами дела в соответствующий районный или арбитражный суд для последующего рассмотрения;

ж) принимает необходимые меры для обращения к исполнению вынесенных комиссией постановлений о наложении административных наказаний;

з) осуществляет контроль за исполнением лицами, участвующими в производстве по делу, иными физическими и юридическими лицами вынесенных комиссией постановлений, определений; 

и) осуществляет контроль за соответствием представляемых на рассмотрение административной комиссии материалов требованиям действующего законодательства в области административных правонарушений;

 к) осуществляет иные полномочия в соответствии с требованиями федеральных законов, законов Алтайского края, решениями органов государственной власти, органов местного самоуправления.

В  обязанности  секретаря  также  входит предоставление  информации о 
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результатах осуществления государственных полномочий в области создания и функционирования административных комиссий при местных администрациях в уполномоченные органы исполнительной власти Алтайского края.

1.6.
Срок полномочий административной комиссии устанавливается на срок полномочий Барнаульской городской Думы.


  1.7.  В период временного отсутствия секретаря административной комиссии его обязанности исполняет один из членов комиссии.

2. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И  ЗАДАЧИ. 


  2.1. Основной целью комиссии является разрешение вопроса о привлечении к административной ответственности граждан, должностных и юридических лиц, в отношении которых составлен протокол о совершении административного правонарушения, на основе общепризнанных принципов международного права, принципов равенства перед законом, презумпции невиновности, обеспечения законности при назначении административного наказания.


   2.2.  Задачами административной комиссии являются рассмотрение дел об административных правонарушениях в пределах своей компетенции на основе всестороннего, полного, объективного и своевременного выяснения обстоятельств каждого дела, разрешения его в соответствии с  законом, а также обеспечение исполнения вынесенного постановления, выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, и предупреждение административных правонарушений на территории муниципального образования.

3. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ.

3.1. Административная комиссия при Власихинской сельской администрации Индустриального района города Барнаула рассматривает дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 27, 29, 31, 32, 36-1, 40-1, 40-2, 40-3, 41, 43, 46, 46-1, 48, 49, 61, 67, 68, 69, 70, 71 Закона Алтайского края № 46-ЗС от 10.07.2002 «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края».
3.2.
За совершение административных правонарушений могут применяться следующие виды наказаний:

- предупреждение, выносимое в письменной форме;

- административный штраф.

3.3.
При назначении административного наказания учитывается характер совершенного правонарушения, личность нарушителя, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность.
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3.4.
Постановление по делу об административном правонарушении не может быть вынесено по истечении двух месяцев со дня совершения правонарушения, при длящемся правонарушении – двух месяцев со дня его обнаружения.

3.5.
Комиссия вправе запрашивать из коммерческих и некоммерческих организаций необходимые документы, а также вызвать должностных лиц и граждан для получения сведений по вопросам, рассматриваемым комиссией.

3.6.
Административная комиссия рассматривает дела об административных правонарушениях в отношении граждан, достигших         18-летнего возраста.


4. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. 

Председатель, секретарь комиссии, члены комиссии в соответствии с действующим законодательством несут ответственность за точное и своевременное исполнение обязанностей, решение поставленных перед комиссией задач и выполнение работ, предусмотренных настоящим Положением, в том числе:

4.1.1.   Соблюдение Законов РФ;

4.1.2.   Выполнение плана работы административной комиссии;

4.1.3.   Соблюдение трудового  законодательства, в том числе трудовой, производственной дисциплины, режима работы;

   4.1.4. Своевременное предоставление отчетности и достоверность информации.

5. ВЗАИМООТНОШЕНИЯ. СВЯЗИ.

Секретарь комиссии:

5.1. Получает протоколы об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края от муниципальных служащих сельской администрации;

5.2.  Проводит учебу в сельской администрации.

6. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ. 

6.1.
Основной формой работы комиссии являются заседания. Заседания комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в пятнадцать дней. Заседание комиссии считается правомочным, если в нем принимают участие не менее половины установленного числа ее членов. 

6.2.
Заседание комиссии ведет председатель комиссии. Во время отсутствия председателя комиссии (командировка, отпуск, болезнь, иные причины) обязанности председателя комиссии исполняет заместитель председателя   комиссии.  В   случае  отсутствия  председателя  комиссии   и  его 
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заместителя, заседание комиссии ведет один из членов комиссии, который избирается большинством голосов из присутствующих на заседании комиссии членов комиссии. 

6.3.Во время рассмотрения административного дела ведется протокол, который составляется ответственным секретарем.

6.4.
Дела об административных правонарушениях рассматриваются в открытом заседании.

6.5 По результатам рассмотрения административного дела комиссией могут быть вынесены постановления или определения, которые принимаются открытым голосованием простым большинством голосов членов административной комиссии, присутствующих на заседании и подписываются председательствующим.

6.6 Постановление и определение комиссии объявляется немедленно по окончании рассмотрения дела об  административном правонарушении.

6.7.
Основанием для рассмотрения дела служит протокол об административном правонарушении, составленный уполномоченным должностным лицом.

В соответствии с Законом Алтайского края «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» (далее закона) административная комиссия рассматривает материалы, подготовленные: 

- должностными лицами органов внутренних дел (полиции) -  об административных правонарушениях, предусмотренных статьями: 29, 31,32, 41, 43, 48, 49, 61, 67, 70, 71 закона;

- должностными лицами местного самоуправления (лицами, замещающими выборные муниципальные должности и работающими в представительных органах местного самоуправления на постоянной профессиональной основе, а также лицами, замещающими должности муниципальной службы, предусмотренные реестром муниципальных должностей Алтайского края) - об административных правонарушениях, предусмотренных статьями  27, 29, 31, 32, 36-1, 40, 40-1, 40-2, 40-3, 41, 43, 46, 46-1, 48, 49, 61, 67, 68, 69, 70, 71 закона;

- руководителями, их заместителями, специалистами муниципальных организаций жилищно-коммунального  хозяйства, водоканала об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 27,  36-1, 43, 69, 70, 71 закона.

6.8.
Дело рассматривается при участии лица, привлекаемого к административной ответственности, в отсутствии этого лица дело может быть рассмотрено лишь в случаях, когда имеются данные о его извещении о времени и месте рассмотрения дела.

6.9. Вопрос о виновности лица в совершении административного правонарушения решается на основании данных, указанных  в протоколе о совершении нарушения, иных материалах дела и данных, полученных при рассмотрении дела на заседании комиссии.
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6.10.
 При рассмотрении дела об административном правонарушении:

1)
объявляется, кто рассматривает дело, какое дело подлежит рассмотрению, кто и на основании какого закона привлекается к административной ответственности;

2)
устанавливается факт явки лица (законного представителя юридического лица), а также иных лиц, участвующих в рассмотрении дела;

3)
проверяются полномочия законных представителей физического или юридического лица, защитника и представителя;

4)
выясняется, извещены ли участники производства по делу в установленном порядке, выясняются причины неявки участников, и принимается решение о рассмотрении дела в отсутствие указанных лиц либо об отложении рассмотрения дела;

5)
разъясняются лицам, участвующим в рассмотрении дела, их права и обязанности;

6)
рассматриваются заявленные отводы и ходатайства.

6.11.
 Рассмотрев дело об административном правонарушении, комиссия выносит постановление по делу.

Постановление должно содержать:

1)
наименование и состав комиссии, рассматривающей дело;

2)
дату и место рассмотрения дела;

3)
сведения о лице, в отношении которого рассматривается дело;

4)
обстоятельства, установленные при рассмотрении дела;

5)
указание на нормативный акт, предусматривающий ответственность за совершение административного правонарушения, либо основания прекращения производства по делу;

6)
мотивированное решение по делу;

7)
срок и порядок обжалования постановления.

6.12.
Административная комиссия может вынести одно из следующих постановлений:

- о назначении административного наказания;

- о прекращении производства по делу.

6.13.
Копия постановления по делу об административном правонарушении вручается под расписку физическому лицу, или законному представителю юридического лица, в отношении которых оно вынесено, а также потерпевшему по его просьбе либо высылается указанным лицам по почте заказным почтовым отправлением в течение трех дней со дня вынесения указанного постановления. 

6.14.
По истечении срока установленного для добровольного исполнения решения комиссии постановление о наложении штрафа направляется в службу судебных приставов для принудительного взыскания.

6.15.
Организация заседаний комиссии, ведение ее делопроизводства, контроль за исполнением решений, ведение учета и анализа административных дел возлагается на секретаря административной комиссии в соответствии с должностной инструкцией.
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7. ПОРЯДОК ОБЖАЛОВАНИЯ И ОПРОТЕСТОВАНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПО ДЕЛУ ОБ АДМИНИСТРАТИВНОМ ПРАВОНАРУШЕНИИ


7.1. Постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано лицом, в отношении которого оно вынесено, в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления. В случае пропуска указанного срока по уважительным причинам этот срок по ходатайству лица, в отношении которого вынесено постановление, может быть восстановлен судьей, правомочным рассматривать жалобу.

7.2. Постановление административной комиссии по делу об административном правонарушении может быть обжаловано в суд в соответствии с подведомственностью непосредственно либо через комиссию.


  7.3. Постановление по делу об административном правонарушении может быть опротестовано прокурором.

Глава администрации






              А.В.Кощеев                                             

