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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о территориальном общественном самоуправлении в городском округе – городе Барнауле Алтайского края»

Настоящий проект подготовлен в целях приведения муниципального правового акта в соответствие с федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                                                в Российской Федерации», Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края. 
Проект решения не содержит противоречия действующему законодательству, положения, создающие риски нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 
Проект положения состоит из 13 разделов, которые включают в себя:
1. Общие положения;
2. Правовая основа и основные принципы осуществления ТОС;
3. Право граждан на осуществление ТОС;
4. Территория ТОС, установление и изменение ее границ;
5. Порядок создания ТОС;
6. Проведение учредительного мероприятия;
7. Порядок регистрации устава ТОС, его изменений и дополнений;
8. Осуществление ТОС и его органы;
9. Взаимодействие ОМСУ с ТОС, гарантии деятельности ТОС;
10. Реестр уставов ТОС;
11. Имущество ТОС;
12. Контроль за деятельностью ТОС, ответственность ТОС;
13. Прекращение осуществления ТОС.
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы                              от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
[bookmark: _GoBack]Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом общественных связей и безопасности по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта решения на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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