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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении публичного обсуждения
проекта приказа комитета жилищно-комунального хозяйства города Барнаула «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям 

на 2023 год»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула, адрес: ул.Гоголя, 48, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 370-507, адрес электронной почты: arnst@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта приказа комитета жилищно-комунального хозяйства города Барнаула 
«Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год» в соответствии 
со статьей 44 Федерального закона Российской Федерации от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 №990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом  ценностям», пунктом 2.1 Положения о муниципальном жилищном контроле на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденного решением Барнаульской городской Думы от 30.11.2021 №801.

Проект муниципального нормативного правового акта утверждает Программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом  ценностям на 2023 год в рамках осуществления муниципального  жилищного контроля на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, складывающиеся 
в ходе организации и осуществления профилактических мероприятий муниципального жилищного контроля.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на граждан и организации, деятельность, действия или результаты деятельности которых либо производственные объекты, находящиеся во владении и (или) в пользовании которых, подлежат муниципальному жилищному контролю контролю.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта 
не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования 
на ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: опубликование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта был размещен на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/ Правовая информация/ Публичные обсуждения/ Общественное обсуждение проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта проводилось в период с 01.10.2022 по 01.11.2022.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта, в адрес разработчика предложения не поступили.
Председатель комитета 

жилищно-коммунального 

хозяйства города Барнаула                                                             Д.А. Ращепкин
