Порядок обработки, хранения и доступа к персональным данным граждан регулируется Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных».
Согласно указанному закону под персональными данными понимается любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу.
В том числе к таким сведениям можно отнести:
Ф.И.О.;
адрес проживания;
паспортные данные;
сведения о месте рождения;
прочие данные.
Указанный перечень является открытым.
Обработка персональных данных осуществляется на основании письменного согласия гражданина – владельца соответствующих сведений, которое может быть получено и в электронном виде.
Обработка персональных данных должна осуществляться с соблюдением принципов и правил, предусмотренных этим законом.
Гражданин имеет право отозвать данное согласие в любое время, после чего оператор (лицо которому дано разрешение использовать персональные данные) обязан прекратить обработку сведений в течение 30 дней со дня поступления заявления. Подать заявление можно в свободной форме в организацию-оператор. Сделать это можно в письменном виде или по электронной почте. Сведения о субъекте персональных данных должны быть в любое время исключены из общедоступных источников персональных данных по требованию субъекта персональных данных либо по решению суда или иных уполномоченных государственных органов. Однако, законом предусмотрены случаи, когда при отзыве согласия оператор вправе продолжить обработку персональных данных, в частности к таким относится:
· суды при участии гражданина в судопроизводстве;
· приставы при исполнении судебного акта;
· государственные органы при исполнении своих полномочий;
· стороны гражданско-правовых договоров, заключенных с субъектом персональных данных;
· любые субъекты при необходимости защиты жизни или здоровья носителя персональной информации;
· журналисты, если работа с личной информацией связана с их профессиональной деятельностью;
· субъекты, участвующие в реализации международных договоров;
· органы статистики, если личные данные обезличиваются.
Помимо вышеизложенного выполнить требование субъекта персональных данных об отзыве согласия на их обработку не могут банки.
Так, банковские организации должны сохранять личную информацию о клиентах не менее 5 лет со дня прекращения отношений.
Таким образом, для отзыва согласия на обработку персональных данных необходимо написать заявление в организацию, откуда необходимо отозвать персональные данные. Заявление пишется в свободной форме, но в шапке нужно указать: 
полное наименование организации, юридический адрес, а также фактический адрес отделения, если речь идёт о банке; 
данные заявителя: ФИО, паспортные данные, адрес регистрации;
ссылку на законодательные акты (возможность и порядок отзыва согласия на обработку персональных данных описаны в ч.2 ст.9 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных»).






