Учет граждан, пострадавших от деятельности застройщиков

Право на бесплатное получение земельных участков в соответствии с законом Алтайского края от 09.11.2015 №98-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» имеют граждане, признанные пострадавшими участниками строительства жилья и включенные в реестр пострадавших граждан, а также соответствующие условиям части 4 статьи 6 закона Алтайского края             от 11.05.2011 №53-ЗС «О регулировании отдельных отношений в сфере строительства, направленных на защиту прав и законных интересов участников строительства жилья на территории Алтайского края».


Муниципальная услуга «Учет граждан, пострадавших от деятельности застройщиков» предоставляется комитетом по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула. 

Для постановки на учет граждане могут обращаться  посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций), городского портала или непосредственно в комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула (г.Барнаул, пр-т Строителей, 22), а также в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края (г.Барнаул, пр-кт Ленина, 6, пр-кт Ленина, 179, Павловский тракт, 58г, ул.Сухэ-Батора, 20, ул.Шукшина, 32а, тел.8(3852)20-05-50).
