ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города «Об утверждении Методики расчета регулируемых тарифов, тарифных планов на перевозки пассажиров и багажа городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления администрации города «Об утверждении Методики расчета регулируемых тарифов, тарифных планов на перевозки пассажиров и багажа городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула» 
(далее – Проект), разработан в соответствии с законом Алтайского края от 21.12.2007 №139-ЗС «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», решением Барнаульской городской Думы от 22.05.2008 №770 «О порядке реализации государственных полномочий по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом».
Проект разработан в целях реализации переданных государственных полномочий по установлению регулируемых тарифов, тарифных планов на перевозки пассажиров и багажа городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула.
Проектом определен порядок формирования регулируемых тарифов, тарифных планов на перевозки пассажиров и багажа городским наземным электрическим транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок города Барнаула, в том числе порядок расчета себестоимости, включающей прямые, косвенные расходы и прибыль.
Проект не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку 
не устанавливает новых и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Барнаула обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования. 
В рамках раскрытия информации о проектах муниципальных правовых актов города Барнаула, а также в целях обеспечения возможности участия населения города Барнаула в общественном обсуждении Проект выносится 
на общественное обсуждение. Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Участниками общественного обсуждения являются:
граждане, проживающие на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, и их представители, объединения граждан и организации, интересы которых затрагиваются Проектом, их представители;
глава города Барнаула, представители администрации города Барнаула, органов местного самоуправления города Барнаула;
комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула, осуществивший подготовку Проекта и являющийся организатором общественного обсуждения Проекта.
В целях информирования о Проекте, его общественном обсуждении 
и о результатах общественного обсуждения, а также в целях непосредственного проведения общественного обсуждения и определения его результатов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном Интернет-сайте города Барнаула размещается информация 
о Проекте, его общественном обсуждении и о результатах общественного обсуждения.
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения Проекта на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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