В феврале мы традиционно подводим итоги нашей работы за отчетный период. Определяем резервы повышения ее эффективности. Ставим задачи на очередной год.

2013 год для Ленинского района стал годом позитивного и динамичного развития. Это стало возможным благодаря реализации намеченных планов, наказов избирателей, семнадцати краевых, городских программ и тридцати инвестиционных проектов предприятий.

В основе нашей работы – выполнение сорока шести индикаторов программы социально-экономического развития района до 2017 года. В целом план выполнен. Достигнуты пороговые значения по сорока двум индикаторам. Это - 91%. Существенно перевыполнены 18 показателей.

В сфере развития экономического потенциала усилены меры по привлечению инвестиций на развитие производства. 

Более 2,5 миллиардов рублей освоены в 2013 году на территории района. Кроме этого, 36 миллионов рублей составила государственная и муниципальная поддержка субъектам предпринимательства.   

Инвестиции в производство ОАО «Производственное объединение Алтайский шинный комбинат» составили 142 миллиона рублей. 18 новых моделей шин пополнили номенклатурный ряд. Оптимистичны прогнозы на 2014 год – еще 25 моделей. 

ООО «УК «Алтайский завод прецизионных изделий» реализует проект по производству систем топливоподачи для дизельных двигателей.  
ОАО «ПО «Алтайский моторный завод» освоено около двух миллионов рублей на разработку гусеничных тракторов.

По-прежнему динамично развиваются предприятия пищевых производств.

Наиболее крупным из них – ЗАО «Барнаульский молочный комбинат» – выполнена модернизация на сумму 40 миллионов рублей, на 18% повышена оплата труда работникам.

Предприятием ОАО «Модест» привлечено из краевого бюджета 20 миллионов на приобретение нового оборудования. 

Цехом по производству плавленых сыров ООО «Любава» освоены 5 миллионов рублей на расширение ассортимента продукции из плавленого сыра.

Борздым Константином Сергеевичем, признанным лучшим индивидуальным предпринимателем в Барнауле 2013 года, приобретено оборудование стоимостью 600 тысяч рублей, расширены производственные площади.

Модернизация стала основой для создания новых 292 рабочих мест, 135 из которых – на предприятиях пищевой промышленности. 

С поставленной на прошлогоднем отчете задачей - превышения среднегородских темпов роста заработной платы - производственный и социальный секторы справились. Ее размер превысил уровень прошлого года на 19% и составил свыше 17 тысяч рублей. 

Но более динамичный рост оплаты труда, тем более в контексте недавно подписанного городского Соглашения между работодателями и профсоюзами, становится вдвойне актуальным в 2014 году.

В числе положительных тенденций отмечаем увеличение доли прибыльных хозяйствующих субъектов Ленинского района с 74 до 78%. 

При этом, индекс промышленного производства превысил уровень 2012 года, прогнозный показатель и составил 105,5%. 

Праздник труда, организованный администрацией города Барнаула впервые после 2008 года, получил положительный отклик. По девяти из шестнадцати конкурсов профессионального мастерства победы завоевали труженики нашего района. Дополнительно были проведены 20 районных конкурсов, организованы более пятидесяти экскурсий школьников на предприятия. 

Многие проекты удается реализовывать благодаря стабильной, на протяжении четырнадцати лет, работе ОО «Совет предпринимателей Ленинского района» под руководством Виктора Адольфовича Германа. Это способствует конструктивному диалогу между бизнесом и властью. 

К сожалению, сохраняется сложное положение на ОАО «ПО «Алтайский моторный завод», прошедшем процедуру банкротства. Ситуация пока не меняется. Основным сдерживающим фактором развития этого предприятия и связанного с ним завода алюминиевого литья является высокий, более пятидесяти шести процентный, износ производственного оборудования. 
Возвращаясь к реализации программы развития района, нельзя не отметить выполнение индикаторов основного раздела - по развитию инфраструктурного потенциала.

В объявленный Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Год охраны окружающей среды вопросы экологии были в числе приоритетов. 

Охват частного сектора системой вывоза твердых бытовых отходов составил 84% при плане – 81. Это - показатель ответственности жителей. 

Мусоровывозящими организациями заключены 399 договоров. За этими цифрами стоит ежедневная «точечная» работа активистов ТОС, участковых уполномоченных с каждым жителем индивидуального сектора. 

Доля обустроенных контейнерных площадок в частном секторе составляет 64%. План перевыполнен на 8%. Это стало возможным благодаря разработанной администрацией города программе. 

В районе оборудованы 17 монолитных площадок. Кроме того, управляющими компаниями заменены 168 контейнеров. В отдаленных микрорайонах улицы Горской, 953-го Квартала, 9-ого Заводского проезда планируется установка еще сорока двух контейнерных площадок 

Перспективным должен стать реализуемый в районе проект раздельного сбора мусора. Уже размещены 63 контейнера для сбора пластмассы. В ближайших планах -    оборудование трех бункеров-приемников для сбора раздельного мусора.

К позитивным изменениям необходимо отнести смену оператора, эксплуатирующего городской полигон твердых бытовых отходов. Имевшиеся в начале прошлого года проблемы с выгрузкой мусора на полигоне привели к образованию стихийных свалок, с которыми мы вынуждены будем заниматься и в текущем году.

Стратегической задачей является формирование и пропаганда экологической культуры. Жителями района проведена 51 экологическая акция, что почти в два раза больше, чем в 2012  году. «На красных линиях» высажены свыше трех тысяч деревьев и пяти  тысяч тюльпанов.
Вторым направлением в сфере экологии стала газификация района. 

В 2013 году в эту отрасль привлечено 27 миллионов бюджетных средств и около сорока семи миллионов из внебюджетных источников. 
Уровень порогового значения показателя по газификации превышен на 4% и составил 63%. Этому способствовало приобретения за счет городской инвестиционной программы магистрального газопровода по улице Малахова. 376 домов в микрорайоне «Докучаевский» сегодня подключены к «голубому топливу». Проект реализовывался под личным контролем главы администрации города.
После длительного периода с 2006 года, совместно с инициативной группой жителей, возобновлена работа по газификации старой части Казенной Заимки. Ранее за счет средств городского бюджета были выполнены проектные работы. И сегодня первые 11 из 114 домов по улицам Садовой и Обским получили долгожданное топливо. 

В текущем году планируется подключить от действующих газопроводов около двухсот частных домовладений. На средства бюджетов края и города проектируются газовые сети в п.Березовке и в проблемном, с точки зрения теплоснабжения,  микрорайоне «Мирный».

Еще одним базовым целевым показателем эффективности работы администрации является ввод жилья.

Адресная работа с каждым застройщиком по регистрации построенного индивидуального жилья и принятое на уровне города решение о компенсации части затрат дали результаты - 14,5 тысяч квадратных метров введенного жилья. Это выше в 1,3 раза уровня прошлого года.

В целях улучшения архитектурного облика активизирована работа по сносу ветхих временных сооружений. В 2013 году демонтированы 45 объектов, предусмотрен снос еще 62. 

К проблемам следует отнести наметившуюся тенденцию дробления участков и самовольное строительство. Сегодня совместно с прокуратурой Ленинского района составлен реестр таких объектов, ведутся судебные разбирательства. 

Существенные изменения произошли и в развитии социальной инфраструктуры благодаря поддержке Губернатора Алтайского края, главы администрации города и депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы.

Из наиболее долгожданных «ленинцами» проектов можно отметить строительство по улице Юрина, 307а современнейшего детского сада на 260 мест. Кто помнит, много лет здесь находилось заброшенное здание. С вводом социального объекта в районе снята социальная напряженность обеспечения местами детей свыше трех лет. Комитетом по образованию города уже ведется прием двухлеток. 

В ближайшей перспективе планируем попасть в партийный проект «Единой России» «Детские сады – детям», которым предусмотрено значительное финансирование из федерального и краевого источников. Уже готова проектная документация на строительство детского сада в с.Гоньбе. 

В связи с переездом управления социальной защиты населения по Ленинскому району города Барнаула освободились помещения по улице Антона Петрова, 192, переоборудованием которых мы продолжим заниматься для открытия двух дополнительных детских групп. 

В связи с положительной динамикой рождаемости первоочередным становится обеспечение детскими садами. В прошедшем году зарегистрировано 2473 «маленьких ленинца», что на 154 ребенка больше, чем в 2012 году. Это самый высокий показатель рождаемости, начиная с 1989 года.

Для повышения статуса семьи и привлечения молодоженов за счет городской программы проведена реконструкция зала бракосочетаний, продолжилось благоустройство прилегающей к отделу ЗАГС территории.  

Серьезный шаг вперед сделан в реализации второго этапа реконструкции муниципального стадиона «Лабиринт». При финансовой поддержке края и города завершены работы по установке крытых трибун и благоустройству территории. Теперь здесь нередко можно увидеть известных спортсменов и любителей физкультуры. 

Приоритетной задачей для нас в этой сфере является включение в федеральную программу проекта строительства спортивного зала для людей с ограниченными возможностями. 

Еще одним финансово-емким проектом 2013 года, особенно для пригородной территории, стало завершение строительства дороги между поселками Березовка и Научный Городок и возобновление «школьного маршрута». Объем инвестиций краевого бюджета составил свыше двухсот миллионов рублей. 

Подарком сельским жителям к Году культуры стало приобретение за счет бюджета города здания Дома культуры в п.Научном Городке. Сохранены все творческие коллективы и проведены безотлагательные работы по ремонту кровли и замене окон. В планах на текущий год - ремонт системы отопления и энергоснабжения. 

Совместно с крайздравом ведем работу по включению строительства фельдшерских пунктов в с.Гоньбе и п.Березовке в федеральную и краевую программу «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы. Подготовлена проектная документация, начато оформление земельных участков. 

Среди невыполненных индикаторов среднесрочной программы развития Ленинского района - просроченная в размере двух миллионов рублей задолженность по заработной плате на сельхозпредприятии ФГУП имени В.В.Докучаева «Россесльхоз академия».
Не достигнута стопроцентная оснащенность многоквартирных домов общедомовыми приборами учета. Это требование определено Федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетичнеской эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Фондом содействия реформированию ЖКХ. 

Эту задачу мы ставили перед собой и управляющими кампаниями на прошлом отчете. Несмотря на категорический отказ собственников десяти домов, ресурсоснабжающими организациями начата работа по установке приборов.

В целях экономии коммунальных ресурсов, совместно с домкомами и старшими по подъездам, планируем усилить работу с жильцами по установке индивидуальных приборов учета и проведению энергообследования.

Кроме этого, перевыполнив план по индивидуальному жилью, не достигнут показатель ввода многоквартирного жилья. Новые дома застройщиками планируется ввести в первом квартале этого года.

В целях 100% охвата территориальным общественным самоуправлением приняты меры по созданию ТОС в п. Научный Городок. Инициативная группа вышла с соответствующим предложением в Барнаульскую городскую Думу. 

Приоритетом 2013 года стало решение наказов, поступивших в ходе избирательных кампаний депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы, и реализация Народной программы развития Барнаула. Она фактически объединила многие направления муниципальных проектов до 2017 года.

Часть проблем, высказанных жителями в ходе четырехсот встреч, была решена еще в 2012 году. 

104 вопроса, требующие пристального внимания, включены в районный План мероприятий, 30 из которых выполнены в прошлом году.

Значительная их часть - вопросы ЖКХ и благоустройства. 

По долгосрочной целевой программе «Развитие наружного освещения городского округа - города Барнаула Алтайского края «Светлый город» на 2013-2017 годы» завершено строительство линии электропередач по улице Горской и линии освещения по ул. Арбатской. 

Выполнено проектирование освещения по пр-кту Космонавтов от ул.Малахова до ул. Туриногорской. Строительство линии будет начато в текущем году.

По обращениям родителей и педагогов, проведена ревизия освещения подходов к школам и садикам. В этом году необходимо решать вопрос по освещению МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №106» и МБОУ «Гимназии №85». 

Продолжился второй этап благоустройства аллеи по улице Малахова, где силами предприятия «Барнаулгорсвет» установлены декоративные фонари. Теперь это любимое место семейных прогулок «ленинцев». В этом году планируем продолжить устройство плиточного покрытия второго участка аллеи. Прорабатываем возможность восстановления одного из символов района - часов - на пересечении улиц Малахова и Исакова.   

В рамках партийного проекта «Новые дороги – городам России» в 2013 году заасфальтированы 74 дворовые территории и пешеходные тротуары. 

За три года реализацией программы были охвачены более 60% многоквартирных домов. 

Приоритетом в работе остались подходы к социальным объектам. Учитывая родительское мнения родителей, руководителей учреждений образования, сформирован план ремонтных работ на текущий год.

Продолжилась реализация программы по «Ремонту сельских и поселковых территорий, микрорайонов индивидуальной жилой застройки районов г.Барнаула». Основные работы были проведены дорожниками в микрорайоне «Докучаевский» - на улицах Панкратова, Совхозной, Рабочей и Рубусина. 

По наказам жителей п.Казенной Заимки выполнено асфальтирование ул. Арбатской до ул. Дуброва и продлен маршрут общественного транспорта.

Реализация городской программе существенно улучшила безопасность дорожного движения. На пяти самых «аварийных» перекрестках установлены светофоры. Обустроены знаками и разметкой пяти новых пешеходных переходов на пересечении проспекта Космонавтов и проезда Памятного, улиц Кавалерийской и Гущина, а также другие участки, расположенные вблизи школ.  

Отремонтированы лестничные пролеты по улицам Веры Кащеевой, 17а, Монтажников, 3 и Юрина, 225. 

Новые лестницы так были необходимы в сложном рельефе территории. И по просьбе домкомов в этом году обновим лестницу у дома по улице Веры Кащеевой,13.

На особом контроле наказы по работе общественного транспорта. 

Совместно с городскими службами и перевозчиками предстоит решить вопрос организации маршрута между поселками Березовка и Научный Городок. Необходима корректировка работы общественного транспорта по улицам Эмилии Алексеевой и Шукшина. Нами будет продолжена плановая работа по замене устаревших остановочных комплексов и в целях недопущения «пробок» - расширение парковочных карманов. 

Несмотря на требования законодательства, бывшие собственники сбрасывают на муниципалитет в крайне изношенном состоянии сети и коммуникации. А вопросы передачи объектов в муниципальную собственность требуют серьезных внеплановых финансовых вложений. 

Также не удалось «сдвинуть с места» проблему освоения территории бывшего парка «Юбилейный». Нами совместно с комитетом по строительству, архитектуре и развитию города прорабатывается варианты привлечения инвестиций на освоение этого заброшенного участка. 

Уважаемые участники собрания!

В числе основных полномочий районной администрации - вопросы благоустройства и цветочного оформления района. 

Прирост в районе новых детских площадок считаем одним из достижений прошлого года. За счет участия жителей и предприятий в конкурсах грантовых проектов их построено 16. 

Управляющими компаниями МУП «ДЕЗ №1» Ленинского района и ООО «ДЕЗ-2 Ленинского района» привлечены 2 миллиона рублей бюджетных средств на реализацию проектов «Уютный двор» по улице Юрина, 182 и Шукшина, 34.  

Органами ТОС «Малаховский» и «Юбилейный» на средства городских грантов обустроены детские площадки по улицам Исакова, 151 и Юрина,271. 

Хорошим подарком для воспитанников КГБОУ  «Барнаульский специальный (коррекционный) детский дом №7 для детей с ограниченными возможностями здоровья» стала победа в федеральном проекте компании «Газпромнефть» и строительство современной спортивной площадки стоимостью один миллион 200 тысяч рублей. 

В районе продолжилось комплексное благоустройство. Всего обустроены 23 новые клумбы. В цветочном оформлении стали использоваться альпийские горки. 

Наиболее масштабным стал проект благоустройства площади Народной, где были выполнены в виде пяти олимпийских колец клумбы, уложена плитка, установлены лавочки и детская площадка.  С помощью ландшафтных дизайнеров высажено более 50 декоративных деревьев и около ста многолетних растений. 

Тематические клумбы в форме звезд разбиты на аллее Победы по ул.Георгия Исакова. 

К 70-летию Победы разработан проект комплексного благоустройства мемориала и самой аллеи. Работы по устройству гранитной плитки и реконструкции памятного знака начнем уже в этом году.

В результате инициативы комитета и совета ветеранов, ежедневной работы с Управлением по культуре Алтайского края району удалось войти в целевую программу по ремонту памятников. На сумму 500 тысяч рублей в текущем году запланированы работы по благоустройству памятника в селе Гоньба. 

Приоритетным проектом 2014 года должно стать расширение пл. Мира - главной площадки районных мероприятий. С каждым годом все больше жителей приходят на праздники и на площади становиться уже тесновато. 

При открытии новогодней елки мы впервые, во избежание «пробок», не перекрывали ул. Георгия Исакова. Но для обеспечения безопасности детей необходимо «уйти» вглубь парка Целинников, подальше от проезжей части. 

Проект  готов и предусматривает снос старых аварийных деревьев и посадку елей, перенос сцены, реконструкцию фонтанов и установку детских площадок.

 Сделан существенный шаг вперед силами жителей на территории индивидуальной застройки. За счет участия в грантах Губернатора Алтайского  края и главы администрации города в с.Гоньбе, п.Землянухе и на ул.Горской оборудованы 5 новых детских площадок. 

После длительного перерыва заработал фонтан в п.Научном Городке. И разработан проект благоустройства прилегающей территории. 

Результатом большой и кропотливой работы стала уже третий год подряд победа органов ТОС, учреждений образования, управляющих компаний, предприятий промышленности и потребительского рынка в городском конкурсе «Самый благоустроенный район города Барнаула».

От лица жителей района я передаю слова искренней благодарности всем участникам и победителям конкурса за Ваш труд и стремление к лучшему. Вы - пример для подражания!  

В 2013 году потребительский рынок продолжил свое динамичное развитие. 

В целях поддержки населения проведены 18 социальных продовольственных ярмарок, товарооборот вырос на 3 миллиона и составил 33 миллиона 200 тысяч рублей. 

Нам удалось добиться уменьшения цен на продукты от 22 до 42%, а в осенний период – снизить в среднем на 15% цены на овощи.

Традиционно в месячник пожилого человека на ярмарках работают волонтеры, оказывается бесплатная доставка покупок к месту жительства.

Новой формой работы стала организованная на средства гранта администрации города выездная торговля и социально-бытовое обслуживание на сельской территории. 

Третий год подряд предприятия района достойно выступают в городских конкурсах. 8 из 12 стали лучшими предприятиями потребительского рынка. 

В числе главный задач, стоящих перед администрацией района, является создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения. Ее выполнение невозможно без четкой координации и взаимодействия с ресурсоснабжающими, управляющими организациями и ТСЖ района.

В летний период инженерными службами выполнен капитальный ремонт шести километров магистральных и внутриквартальных тепловых сетей, это на 4% больше выполненных в 2012 году работ. 

За 4 года реализации городского плана удалось существенно снизить остроту проблемы циркуляции горячего водоснабжения. В прошлом году в положительную сторону изменилась ситуация для жителей одиннадцати  домов. В текущем году предстоит выполнить еще для четырнадцати.

Управлению коммунального хозяйства района необходимо продолжить работу с теплосетевой компанией по включению в план перекладки на 2015 год аварийных участков теплотрасс по улицам Шукшина и Георгия Исакова. 

Продолжена реализация Федерального закона №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». С привлечением тринадцати  миллионов рублей федеральных средств отремонтированы 6 жилых домов. 

За счёт средств собственников капитально отремонтировано инженерное оборудование на 7 домах на общую суму более 1,5 миллиона рублей. Выполнен текущий ремонт общедомового имущества на двухсот пятидесяти двух домах, объемом финансирования свыше пятидесяти шести миллионов рублей. 

В структуре обращений жителей значительную часть составляют вопросы повышения качества оказания жилищно-коммунальных услуг. 

Выполняя поставленные Президентом страны и Губернатором Алтайского края задачи по усилению общественного контроля за работой управляющих компаний, повышению информированности граждан, в районе создан Общественный совет собственников жилья. Составлен график учебы. 

Огромный резерв в нашей работе – усиление взаимодействия с домкомами и уличниками, старшими по подъездам. Ежедневно общаясь с ними, хочется искренне поблагодарить за совершенно неоплачиваемую нагрузку, за стремление изменить многие вопросы к лучшему. 

Мы рассматриваем общественный институт как основную площадку обмена положительным опытом, повышения уровня  подготовки и социального статуса домкомов. 

Нами введена еженедельная практика рассмотрения совместно управляющими компаниями наиболее сложных обращений граждан. 

Второй год подряд с учетом поступивших заявлений собственников на контроле администрации формирование плана предупредительного ремонта жилищного фонда. 

Созданный отдел муниципального жилищного контроля в комитете ЖКХ города, надеюсь кардинально переломит ситуацию в состоянии жилья.

Управляющим компаниям предстоит перестроиться в работе с населением. Требования к открытости деятельности возрастают многократно. 

Не все готовы и желают работать в условиях полной прозрачности. Недобросовестные организации, игнорирующие выполнение своих обязательств и предписания надзорных органов, уверен, в ближайшее время покинут рынок услуг. 

К сожалению, Государственная жилищная инспекция и прокуратура района продолжают выявлять факты необоснованного начисления услуг и надлежащего содержания фонда. Практика жестких санкций, отработанная в городе, в том числе - дисквалификация руководителей, будет применяться более активно. 

На особом контроле вопросы диагностики и капитального ремонта лифтов. В этом году должны быть остановлены на обследование и ремонт 476 лифтов. Это половина всего лифтового хозяйства района. И здесь управляющим компаниям совместно с собственниками жилья предстоит незамедлительно принимать соответствующие решения. 

Как говорится, по ученику и учителя судят.  

Эту народную мудрость учащиеся Ленинского района доказывают результатами по итогам единого государственного экзамена. Средний балл по району составил около 67%, выше на 10% предыдущего учебного года. Превышает он и показатель по городу.  

В 2013 году первое место среди районов города наши ребята заняли по восьми предметам.
58 школьников, а это 8% выпускников, стали медалистами. 26 - победителями и призерами краевых олимпиад, больше на 53%. 

В целях оптимизации учреждений и создания благоприятных условий проведена реорганизация МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №113», с присоединением к ней МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №108.
Сегодня можно уверенно сказать, что система образования района сохраняет ведущие позиции в городе благодаря высококвалифицированному педагогическому коллективу и увеличению бюджетного финансирования. 

Кадровая политика ориентирована на стимулирование труда педагогов в зависимости от участия в конкурсах различного уровня. И здесь есть успехи.
МБОУ «Лицей №124» - в числе лучших школ России. А учителя лицея - Лисин Алексей Анатольевич, победитель конкурса «Учитель года Алтая -2013». Верещагина Марина Юрьевна - «Лучший учитель физической культуры» Барнаула.

Лучшими  работниками социальной сферы города стали Абузова Елена Леонидовна, директор детского оздоровительно-образовательного центра «Гармония» и Герусова Галина Геннадьевна, учитель МБОУ «Гимназия №85». 

Центр развития творчества детей и юношества Ленинского района - победитель городского конкурса «Признание». 

Воспитательная работа - важная составляющая образования личности. Приоритетом является развитие системы технического, художественного творчества и ее доступность для каждого ребёнка. 

Принимаемые в этом направлении меры обеспечили рост внеурочной занятости школьников до 95,5%. Учениками завоевано около трехсот призовых мест на соревнованиях и конкурсах различного уровня.

Укрепляется материально-техническая база учреждений образования, при проведении работ применяются энергосберегающие технологии.

В 2013 году капитальный ремонт выполнен на сумму свыше шестидесяти  миллионов рублей. Различного вида работы проведены в МБДОУ «Детский сад №170», МБДОУ «Детский сад №206», МБДОУ «Детский сад №207», в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №72», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №75», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №89» и МБОУ «Лицей «Сигма».    
Нельзя не отметить успешную работу дошкольных образовательных учреждений. Решается не только проблема обеспеченности местами в садах, но и создание условий для развития малышей. 

В 2013 году МБДОУ «Детский сад №170» стал победителем Всероссийского конкурса инновационных идей.  Еще два: МБДОУ «Детский сад №149 и МБДОУ «Детский сад №185» – призерами конкурса «Призвание - воспитатель». Лучшим в Алтайском крае стал МБДОУ «Детский сад №207». 
Сегодня качество предоставляемой бюджетной услуги дошкольного образования соответствует стандартам. Однако, по-прежнему остается проблема нехватки кадров в детских садах.
Такая же ситуация складывается и в системе здравоохранения среди врачебного и среднего медицинского персонала. 

Но, не смотря на существующие трудности, профессионализм наших докторов доказан победами в краевом конкурсе «Лучший врач 2013 года». Его призером стала Тимошенко Елена Владимировна, заведующая терапевтическим отделением КГБУЗ «Городская больница №12». 

Лучший участковый терапевт, врач-анестизиолог и уролог в крае – это врачи КГБУЗ «Городская больница №4» и КГБУЗ «Городская больница №12», КГБУЗ «Городская клиническая больница больница №11».
Всемерная поддержка и забота оказывается всем, кто находится под патронажем социальных служб, и имеет право на адресную помощь. 

В Ленинском районе проживают более 23 тысяч ветеранов труда, 13 тысяч граждан, имеющих инвалидность, 9 тысяч малообеспеченных семей. 68-ю годовщину Победы встретили 192 участника войны. 

Государственная поддержка увеличивается ежегодно. Общий объем выплат в 2013 году превысил 450 миллионов рублей.

В соответствии с поручением Президента обеспечено персональное поздравление, с вручением подарков от Губернатора 142 юбиляров - участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Уважаемые наши ветераны!

Мы всегда с большим вниманием и теплом относимся к вашим делам и проблемам. Разрешите выразить искренние слова признательности за активную жизненную позицию и участие в общественной жизни района - Комитету и Совету ветеранов, Союзу пенсионеров, ветеранам педагогического труда. Благодаря Вам налажено тесное взаимодействие поколений, а все районные мероприятия проходят с вашим участием по-особому трогательно и от души.   

Многие традиции, заложенные наставниками-ветеранами, активно реализуются в молодёжных кругах. 

В районе создан и работает Совет молодежи. Появляются новые проекты по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию. 

Лучшим клубом России стал военно-спортивный клуб «Алькор».
На базе  МБОУ КШ «Барнаульский кадетский корпус» проведен слёт «Патриоты России» среди молодёжи допризывного возраста. Воспитанники школы также завоевали призы на Российском Сборе кадетских корпусов «Служить России!».

Традиционны акции: «Памятью наполним сердца», «Снежный прорыв» - по очистке памятных мест и оказанию помощи одиноко-проживающим ветеранам.

10 тысяч мальчишек и девчонок участвовали в фестивале детского творчества «Дети - ветеранам войны».

Хотелось бы искренне поблагодарить руководителей высших и средних профессиональных учреждений за помощь в работе по проведению экологических акций, мероприятий по повышению правовой культуры.

Не смотря на проводимую работу, мы видим большие резервы в расширении охвата молодежи добровольческим и общественным движением.

Спокойствие в домах и на улицах - наша общая задача – с отделами полиции, органами системы профилактики. 

С одной стороны, есть положительное снижение на 16% числа выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 12% - семей, находящихся в социально-опасном положении. Меньше на 29% несовершеннолетних были поставлены на учёт в 2013 году. 

Более 40 совместных рейдовых мероприятий проведено по выявлению несовершеннолетних в общественных местах в вечернее и ночное время, и соблюдению требований по запрету продажи им алкоголя. 

Но, вместе с тем, по итогам года на 19% увеличилось количество преступлений, совершенных подростками.

Вовлечение населения и молодежи в добровольную народную дружину, о чем много говорится на различных уровнях, решит многие социальные проблемы общества. 
Сегодняшний день для каждого из нас – это «живая история». Долгожданное открытие зимней Олимпиады в Сочи сплотило россиян. Мы постепенно приходим к пониманию важности здорового образа жизни через физическую культуру и спорт.

Мы не сбавляем темпы и организовывали свыше 100 спортивно-оздоровительных мероприятий для всех категорий населения. 

А в целях создания «безбарьерных» условий для занятий спортом главой администрации города поставлен целый ряд задач. 
Третий год подряд, в том числе на сельской территории, реализуется партийный проект «Дворовый тренер». 

Самым ярким событием 2013 года стало участие в Эстафете Олимпийского огня. 

Новыми формами наполнено и социо-культурное пространство. Многолетнее сотрудничество сложилось с творческими студиями Центра детского и юношеского творчества, с ветеранскими хоровыми коллективами «Калина красная» и «Родные напевы».

Благодарим и выражаем надежду на развитие уже заложенных традиций в работе с музыкальными и художественной школами. 

За прошедший год они приросли высокими достижениями - 17 побед в международных конкурсах. И достойно встретили Год культуры в России! Год, знаменательный яркими событиями – 60 лет освоения целины и 85 лет со дня рождения нашего земляка Василия Макаровича Шукшина.

Плодотворным можно назвать 2013 год в работе с населением по месту жительства. 

По итогам участия в краевых и муниципальных программах по развитию гражданского общества удалось привлечь на развитие территории Ленинского района 500 тысяч рублей по семи проектам на строительство площадок и реализацию социально-значимых проектов, ориентированных на патриотическое воспитание и развитие прикладного творчества детей.    

Активисты помогают решать многие проблемы.  В весенний период была проведена сплошная ревизия 88-ми детских дворовых и 127 контейнерных площадок. По ее итогам на каждой площадке были устранены замечания.

Проведение Дней администрации района для населения мы планируем в микрорайонах с проработкой проблемных вопросов с председателями Советов ТОС. 

Наработана многолетняя практика взаимодействия органов полиции и ТОС. Примером такого взаимодействия стала победа Долинина Евгения Вячеславовича в конкурсе «Народный участковый Алтайского края - 2013».

Всего в ТОС района в 2013 году проведено 118 мероприятий, с участием более 12 тысяч жителей.

Одной из основных задач в наступившем году по реализации Послания Президента России Владимира Владимировича Путина, противодействия коррупциогенным факторам - станет информирование населения о получении муниципальных услуг в электронном виде по принципу «одного окна», благодаря проекту «Электронный Барнаул» и открытию в Ленинском районе филиала КАУ «Многофункциональный центр предоставления муниципальных и государственных услуг  Алтайского края» по ул. Шукшина, 32а. Шаговая доступность позволит сэкономить семейный бюджет и избавит от очередей.
Подводя итог своего выступления, еще раз хотел бы отметить, что 2013 год – год выполнения взятых на себя в ходе избирательных кампаний обязательств. Сделан определенный «шаг вперед» по решению многих вопросов. Да. Еще остается много проблем. 

Сегодня, прежде всего жителями, Губернатором Алтайского края Александром Богдановичем Карлиным и главой администрации города Игорем Григорьевичем Савинцевым совершенно справедливо ставятся еще более высокие задачи по повышению эффективности работы администрации. В текущем году предстоит в опережающем порядке решать «проблемные» вопросы, незамедлительно реагировать на каждое обращение. 

Нам вновь предстоит пройти выборы, получить кредит доверия. 

Накануне отчета мы вместе с депутатами провели ряд встреч с населением по месту жительства, запланировали еще ряд мероприятий. Мы готовы отчитаться о проделанной работе. Нам не стыдно посмотреть в глаза, услышать справедливую критику и предложения. 

Не надо бояться говорить людям правду. Это вызовет уважение, а не отторжение.

Я глубоко убежден, что благодаря объединению усилий жителей и предприятий, открытости органов власти можно сделать следующие «два шага вперед». Попытки дестабилизировать ситуацию только замедлят решение многих накопившихся проблем.    

