По постановлениям прокуратуры Железнодорожного района г.Барнаула коммерческая организация привлечена к административной ответственности по ч.1 ст. 19.28 КоАП РФ за нарушение требований о противодействии коррупции.
Установлено, что в период времени с ноября 2021 г. по сентябрь 2022 г.  менеджер по продажам и соучредитель коммерческой организации, осуществляющей деятельность на территории края, трижды передал должностному лицу, главному ветеринарному врачу с исполнением обязанностей заместителя директор по производству акционерного общества (единственный учредитель – Алтайский края), незаконное вознаграждение в размере 52 тыс. рублей, 30 тыс.  рублей и 25 тыс. рублей за выбор должностным лицом   данного общества в качестве поставщика ветеринарных препаратов и инструментов ветеринарного назначения.
[bookmark: _GoBack]В связи с этим прокуратура возбудила 3 дела об административном правонарушении по ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица). Постановлениями мирового судьи от 13.06.2024 организация, привлечена к ответственности в виде административного штрафа в размере 500 000 руб. за каждое. 
Оплата административного штрафа остается на контроле в прокуратуре района.
Ранее в отношении взяткодателя и взяткополучателя, вынесены обвинительные приговоры Железнодорожным районным судом».
