ЗАЯВЛЕНИЕ

о согласии на обработку персональных данных

Я, 












Фамилия,  имя, отчество

Документ, удостоверяющий личность: 







наименование, серия и номер,  дата выдачи,

организация, выдавшая документ

адрес места жительства

В соответствии с требованиями статьи 9 Федерального закона Российской Федерации от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» даю добровольное согласие администрации Железнодорожного  района города Барнаула, расположенной по адресу: 656015, Алтайский край, г.Барнаул, пр-кт Красноармейский, 104 (далее – администрация) на обработку моих персональных данных с целью включения меня в кадровый резерв для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации.

Согласие дается в администрацию для обработки следующих персональных данных: фамилия, имя, отчество, адрес регистрации и места фактического проживания, паспортные данные, контактные телефоны, сведения об образовании и трудовом стаже.

Предоставляю администрации право осуществлять действия (операции) с моими персональными данными, включая сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, обезличивание, блокирование персональных данных.

Администрация вправе обрабатывать мои персональные данные с использованием средств информатизации посредством внесения их в электронные базы данных, включения в списки (реестры) и отчетные формы.

Срок хранения моих персональных данных в электронных базах данных, банках данных или хранилищах составляет срок, на который формируется кадровый резерв.

Настоящее согласие действует в течение всего периода нахождения меня в кадровом резерве администрации и вступает в законную силу в день его подписания.
Настоящее заявление может быть отозвано мною в письменной форме в любое время по моему усмотрению.

«
» 

 20
 г.   





/


 

подпись заявителя




ФИО
