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Добрый день, уважаемые коллеги!
 	
	Приоритетным в работе органов местного самоуправления является ведение открытого диалога с жителями. 
Ежегодные отчеты о деятельности позволяют провести оценку достигнутого и наметить дальнейшие перспективы.  

Уже два года продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором  для принятия многих решений, как на федеральном,  региональном так  и на  местном уровнях.
Сегодня  оказывается всестороннее содействие нашим защитникам и их семьям, проводятся акции поддержки.
Через пункт сбора муниципального штаба взаимопомощи #МыВместе отправлены  в зону военных действий -  медикаменты, окопные свечи, маскировочные сетки, теплая одежда, оборудование, более 500 (пятисот) килограммов продуктовых наборов.  
Сотрудниками и учащимися образовательных учреждений района неоднократно направлялась гуманитарная помощь и средства поддержки военнослужащим. 
Не остались в стороне и предприниматели, работающие на территории района, общественные организации.
Вклад каждого  очень важен в сложное для нашей страны время. Только совместными усилиями, сплоченностью будут  достигнуты цели специальной военной операции.

На фоне введения санкций и работы в условиях ускоренного импортозамещения сохраняется положительная динамика основных экономических показателей.
Индекс промышленного производства по крупным и средним предприятиям района составил 107  (сто семь) процентов, при среднем по городу 104 (сто четыре) процента. 
Объем выпуска продукции собственного производства увеличился практически на всех промышленных предприятиях района. 
«Алтайским трансформаторным заводом», компанией «Алтайхолод» запущены в серийное производство новые виды продукции.
За счет различных источников финансирования в  экономику привлечено  около 5 (пяти)  миллиардов рублей инвестиций, направленных, в основном, на обновление производственных мОщностей и техническое перевооружение.
Динамика роста среднемесячной заработной платы составила более 114 (ста четырнадцати) процентов.
Развиваются крупнейшие транспортные компании, расположенные на территории района. Структурные подразделения Российских железных дорог и Автовокзал  поддерживают на высоком уровне показатели эффективности работы.  

В течение года работала районная комиссия по сокращению задолженности по налоговым платежам в бюджеты различных уровней. Итогом ее работы стала ликвидация задолженности предприятий на сумму 8,5 (восемь с половиной) миллионов рублей, в том числе в бюджет города – более 4 (четырех) миллионов.
Предприятия района неоднократно становилась победителями региональных и городских конкурсов.  
Химзавод признан лучшим в конкурсе «Экспортер года Алтайского края». 
Трансформаторный завод награжден «Демидовской» премией за достижения в промышленном производстве и предпринимательстве. 
Товары предприятия  «Алтайхолод»  вошли в золотую сотню «Лучших товаров России».

Руководители все чаще говорят о проблеме нехватки квалифицированных кадров.   В целях повышения престижа рабочей профессии на предприятиях совместно с профсоюзными организациями стали традиционными конкурсы профессионального мастерства, проводятся экскурсии школьников. 
	
Существенный вклад  в экономику района вносит малый бизнес, который является основой:
- перспективного развития города, 
-создания новых рабочих мест
- повышения занятости населения.

В районе действуют 1368 (одна тысяча триста шестьдесят восемь) предприятий, из них: 588 (пятьсот восемьдесят восемь) - розничной торговли, 487 (четыреста восемьдесят семь) - бытового обслуживания населения и  220 (двести двадцать) общественного питания. 
В 2023 году открыто 71 (семьдесят одно) предприятие потребительского рынка и созданы 402 (четыреста два) новых рабочих места. 
Оборот розничной торговли и  общественного питания увеличился на 8 (восемь) процентов, объем платных услуг населению составил более 6,5 (шести с половиной) миллиардов рублей. 

Для обеспечЕния населения продовольственными товарами и сельскохозяйственной продукцией непосредственно от производителей в прошлом году мы провели 19 (девятнадцать) ярмарок. 
Реализовано товаров на сумму около  22 (двадцати двух) миллионов рублей. Привлечено 60 (шестьдесят) товаропроизводителей Алтайского края, а также владельцы личных подсобных и фермерских хозяйств. 
Благодарим товаропроизводителей, крупные оптОвые предприятия, которые принимали участие  в организации и работе продовольственных ярмарок.
Вместе с тем, остаются проблемы, над решением которых мы будем работать.
Необходимо создавать условия для дальнейшего роста инвестиционной активности, оказывать информационную поддержку для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.








Уважаемые присутствующие!

	Сфера жилищно-коммунального хозяйства является одной из приоритетных в нашей деятельности, так как она  затрагивает интересы каждого. 
Жителей района беспокоит количество аварий, поэтому сегодня Правительство Алтайского края и администрация города Барнаула принимают все меры по увеличению объёма ремонтных работ на инженерных коммуникациях.
В летний период проводился капитальный ремонт тепловых сетей на участках по пр-кту Ленина, улицам Папанинцев, Брестской, Молодежной, Георгия Исакова.  Всего отремонтировано более 2 (двух)  километров сетей.
Наибольшую озабоченность вызывает устранение аварий на бесхозяйных коммуникациях. В течение года выявлено 23 (двадцать три)  участка, по ним подготовлены документы для передачи в муниципальную собственность. Эту работу будем продолжать в дальнейшем.

Учитывая значительный возраст жилого фонда района, актуальным остается вопрос проведения его капитального ремонта. По региональной и муниципальной программам отремонтированы кровли, фасады и инженерные сети в 12 (двенадцати) многоквартирных  домах.

Администрацией района уделяется самое пристальное внимание работе управляющих организаций.  При подготовке к зимнему периоду ими  направлено  более 18,5 (восемнадцати с половиной) миллионов рублей на текущий ремонт кровель, подъездов, систем отопления и водоотведения, заделку межпанельных швов. 
Показатель готовности многоквартирных домов к зиме достиг 83 (восьмидесяти трех) процентов. 
К сожалению,  не все дома имели акты готовности к отопительному сезону. Необходимо  добиваться от управляющих организаций, ТСЖ и ЖСК более качественной подготовки жилья к работе в зимний период, а именно 100  (сто) процентного результата. 
В течение года администрация и жители не раз сталкивались с недобросовестным отношением к взятым на себя обязательствам некоторых управляющих организаций, например УК «Первая» и УК «Лига». Нам нельзя оставлять эти факты без принятия соответствующих мер.  

Комфортность проживания определяется уровнем развития транспортной и дорожной инфраструктуры. В последние годы объемы вложений привели к улучшению качества улично- дорожной сЕти и парковочного пространства.
30 ноября состоялся запуск движения по мосту на проспекте Ленина.  Реконструкция моста длилась 18  (восемнадцать)  месяцев.   Это был один из самых масштабных проектов за последнее время. 
В целях обеспЕчения безопасности пешеходов, по многочисленным обращениям  граждан, в отчетном году за счет средств городского бюджета установлены 2 (два) светофорных объекта по ул.Северо-Западной, 222 и пр-кту Строителей, 41.


 
Основой для выполнения работ по благоустройству на территории не только района, но и в целом города является муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортной системы». По данной программе проведены работы на 4 (четырех) участках дорог индивидуальной жилой застройки, площадью более 6,5 (шести с половиной) тысяч квадратных метров.
Выполнен текущий ремонт восемнадцати участков автомобильных дорог силами муниципального бюджетного  учреждения «Автодорсторой города Барнаула».

В Железнодорожном районе несмотря на то, что он находится в центре города, много частного сектора, и не  все дороги  в хорошем состоянии.    Третий год подряд изыскивается возможность их улучшения путем отсыпки инертным материалом. Для этих целей в прошедшем году  израсходовано 400 (четыреста) тонн асфальтовой крошки. Считаем это одним из действенных методов временного поддержания дорог. Данную  работу продолжим и в дальнейшем.
За счет средств городского бюджета отремонтированы участки тротуаров по улицам Деповской и Северо-Западной. По многочисленным просьбам жителей, при содействии депутата АКЗС Локтева Александра Сергеевича начато строительство тротуара по  ул.Советской Армии.             В  2023  году построено 300  (триста) метров, а в текущем году работы будут продолжены.  
Потребность в восстановлении пешеходных участков достаточно велика. Мы с учетом мнений общественников уже сформировали план работ на 2024 год.

Вызывает много вопросов состояние пешеходных мостовых сооружений через р.Пивоварку, имеющих значительный износ. Нам необходимо совместно с профильным комитетом администрации города провести анализ ситуации и выработать комплекс мероприятий для решения этой проблемы.

Президент России на Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина – сила России» в январе текущего года заявил, что федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» будет продлен. В 2023 году в рамках этого проекта  выполнены работы на 6  (шести) дворОвых территориях, что для района не достаточно. Наша задача совместно с жителями и управляющим организациями увеличить количество  дворов включенных в данную программу.  


Впервые за последние годы проведены значительные работы по  реновации зеленых зон. После оценки состояния проведена омолаживающая обрезка  182 (ста восьмидесяти двух)  деревьев и  снесены 83 (восемьдесят три) аварийных, представляющих угрозу жителям. Кроме того,  подрезаны посадки, ограничивающие видимость дорожных  знаков, и подстрижена живая изгородь. Взамен снесенных, произведена высадка  77 (семидесяти семи) молодых деревьев и кустарников.



Одной из  проблем городской среды  является незаконно установленные, с нарушением градостроительных норм, гаражи. В районе ежегодно проводится целенаправленная работа по их выявлению и сносу. В течение года демонтированы 23 (двадцать три) гаража. В   отношении 11 (одиннадцати) собственников направлены документы в суд. Вместе с тем, кардинально ситуация не меняется. Требуется применение иных  подходов к решению данного вопроса.

Мы продолжаем работу по улучшению экологического состояния района. За счет средств муниципальной программы очищены от несанкционированных отходов 3 (три) земельных участка площадью более 1000 (тысячи) квадратных метров.  
В период месячника санитарной очистки проведены 37 (тридцать семь)  акций по уборке территорий района, ликвидированы 54  (пятьдесят четыре) вновь выявленные свалки. На полигон твердых бытовых отходов вывезено более 300  (трехсот) машин с мусором. В общегородских субботниках приняли участие около 26  (двадцати шести) тысяч человек. Нужно, чтобы жители и управляющие организации более активно участвовали в субботниках. Ставим перед собой задачу  популяризации этой работы среди населения.
Большинство ликвидированных свалок образовываются ежегодно на одних и тех же местах. Причиной тому и нерадивые предприниматели, позволяющие себе выбрасывать из машин мусор, не довозя его до полигона, и жители района, складирующие мусор, там, где им удобно. 
Призываю всех:
- жителей района, 
- руководителей предприятий и организаций оставаться не равнодушными к таким фактам, пресекать нарушения.

Исторически сложилось, что в водоохранной зоне реки Пивоварки расположены частные дома  и придомовые участки.  В этой связи невозможно не обратить внимание на отношение жителей к состоянию реки. Постоянно из нее извлекаются бытовой и крупногабаритный  мусор, остатки огородной растительности.
За год проведено 7 (семь) акций, в том числе с участием волонтеров, студентов и экоактивистов добровольческого отряда «Чистый край  Алтай».    Огромное им спасибо за это. Мы  ежегодно проводим эту работу и будем ее продолжать. 

Остается актуальным вопрос подтопления  частных домовладений паводковыми водами. В течение последних лет планомерно углубляется русло реки Пивоварки. В 2023  году проведены работы на участке протяжённостью около 450 (четырехсот пятидесяти)  метров. Планируем  углубление русла  и в 2024 году. 

Существует  проблема  самозахвата прибрежной территории, когда  жители устанавливают ограждения с нарушением кадастровых границ участков.  Эту практику пора прекращать. Нам необходимо  приблизиться к решению данного вопроса.

Президент страны заявил, что расселение из аварийного жилья является одной из важнейших задач. В течение года улучшили жилищные условия жители 18 (восемнадцати) многоквартирных домов.   И самое главное - в районе расселены практически  все аварийные дома, признанные таковыми до 1 января 2017 года. 
Очень важно сносить ветхие строения, которые несут опасность  для окружающих. В течение года проведены работы по  сносу двадцати  домов. Остаются в категории «аварийных» еще 39 (тридцать девять). Чтобы не допустить угрозы жизни и здоровью граждан, проводится мониторинг состояния таких  зданий лицензированными  организациями.   Этот вопрос находится на ежедневном контроле. 

С 2025 года планируется реализация  новой  федеральной программы по переселению из ветхого жилья. В текущем году продолжим  работу с жителями домов, имеющих значительный износ, по признанию их аварийными.   

Район  развивается, прирастая новостройками.   Компания «Мотор» завершила строительство жилого комплекса по ул.Северо-Западной. Заканчивается строительство жилых комплексов «Колибри» по ул.Советской Армии, «Локомотив» по пр-кту Строителей. Начато возведение комплекса «Дружба» на ул. Шевченко. 

Всего за год введены в эксплуатацию пять многоквартирных домов общей площадью более 24  (двадцати четырех) тысяч квадратных метров.




Уважаемые коллеги!

Общее количество жителей района, занимающихся физической культурой, составляет 56 (пятьдесят шесть) процентов. Это позволяет говорить о выполнении  поставленной Президентом России задачи по увеличению охвата населения, вовлеченного в занятия спортом. 
За год, спортивными организациями подготовлены около 4 (четырех) тысяч кандидатов, мастеров спорта  и разрядников.  
Для повышения доступности спортивных объектов  в районе обустроено 9  (девять) новых площадок с уличными тренажерами.  
В рамках проекта «Спорт - в каждый двор» проведено масштабное мероприятие на аллее по ул.Георгия Исакова.
В формате «ДворОвый инструктор» организована работа 10 (десяти) спортивных площадок, на которых постоянно занимались около 300 (трехсот) несовершеннолетних. 

Мы отмечаем достижения:
-команды  пенсионеров,   победившей в городской спартакиаде;
- команды студентов педагогического университета, занявшей первое место в универсиаде;
-команды сотрудников государственного университета, победившей в городской спартакиаде среди трудовых коллективов;
- многих других, кто представлял наш район на соревнованиях различного уровня.

Работа с молодежью и реализация молодежной политики – важное направление нашей деятельности.
Студенческая молодежь активно участвует:
[bookmark: _GoBack]- в мероприятиях, 
- различных проектах,
-  помогает в субботниках. 
В 2023 году прошло 118 (сто  восемнадцать)  мероприятий, в том числе 68 (шестьдесят восемь) патриотической направленности. 
В первых рядах участниками и помощниками стали активисты общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе,  участники движения «Волонтеры Победы».
Без их содействия не состоялись бы такие знаковые мероприятия, как   «Вахта Памяти», «Достойное поколение», «Георгиевская ленточка», «Письмо Победы», «Свеча Памяти» и многие другие.   
В целях увековечения памяти бывших выпускников размещена памятная доска  в школе 110, организована акция «Сад Памяти» на территории Алтайского государственного колледжа. 
В рамках Всероссийского проекта в школе 37  установили  парту «Героя» в честь школьного учителя -  участника специальной военной операции. 
Сохранены меры социальной поддержки отдельных категорий граждан, направленные на оказание адресной помощи населению.
В районный филиал «Комплексного центра по социальному обслуживанию населения» в прошлом году обратились 8,5 (восемь с половиной) тысяч человек. Гражданам предоставлено более 25  (двадцати пяти) тысяч услуг и консультаций, в том числе по месту жительства.  Особое внимание уделялось  оказанию помощи семьям участников специальной военной операции. 

Не остаются забытыми и ветераны Великой Отечественной войны. На  сегодня их всего 200 (двести) человек, в том числе участников –  7 (семь).  Выстроена система их разносторонней поддержки. Организованы праздничные встречи, выезды на возложение цветов в дни памятных дат. По случаю 90 и 100 –летия  получили поздравление на дому 87 (восемьдесят семь) юбиляров.  Налажено взаимодействие с ветеранскими организациями. 

В районе продолжается работа по пропаганде семейных ценностей и  укреплению статуса семьи.
В течение года проведено более 30 (тридцати) мероприятий,  направленных на мотивацию молодежи к созданию семей и повышению рождаемости. 
С 2023 года в Алтайском крае реализуется пилотный проект по созданию Семейных многофункциональных центров. Основной приоритет в  их работе  - максимальное внимание к потребностям конкретной семьи. Один из таких центров открыт на базе комплексного центра по Железнодорожному району. 
2024 год объявлен Президентом страны – годом семьи. Нам необходимо акцентировать работу на укрепление института семьи и усилении мер поддержки. 

Острой остается проблема социального сиротства и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В настоящее время воспитываются в замещающих семьях  165 (сто шестьдесят пять) несовершеннолетних.
Органами профилактики проведены 6 (шесть)  комплексных акций, посещены более 1000  (тысячи) семей.
За ненадлежащее исполнение обязанностей привлечены к административной ответственности 375  (триста семьдесят пять) родителей.  Эта категория граждан – предмет нашего особого внимания. 

Одной из главных целей системы образования является воспитание умных, инициативных, творческих молодых людей. И с этой задачей наши учреждения достойно и успешно справляются. 
В школах района сегодня обучается почти 11 (одиннадцать) тысяч детей. В первые классы их принято 1100 (одна тысяча сто), что аналогично набору предыдущего года. ОбеспЕчение местами в детских дошкольных учреждениях стоит не так остро, как раньше. В настоящее время детские сады посещают более 4 (четырех) тысяч ребятишек.
Продолжилось исполнение поручения Президента по предоставлению бесплатного горячего питания школьникам 1-4 классов. Горячим питанием охвачено более 4,5 (четырех с половиной) тысяч учащихся.
В текущем году продолжило развитие Российское движение детей  и молодежи «Движение Первых». В каждом образовательном учреждении созданы первичные отделения. Учащиеся 5 (пяти) школ района приняли участие в Международной выставке в Москве в рамках проекта «Первые в России - странЕ возможностей».
Основным показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников. В прошлом году 7 (семь) школьников из гимназий 42 и 69 имели 100 балльный  результат. Получили аттестат с отличием и медаль за особые успехи 35 (тридцать пять) выпускников.
Гимназия 42 вошла во всероссийский рейтинг учебных заведений, показавших лучшие результаты в развитии таланта учеников в области математики и естественных наук.
 Детский сад 162 включён в ТОП «100 лучших дошкольных образовательных учреждений России».
Инструктор по физической культуре детского сада 58 стала победителем регионального конкурса «Воспитатель Года Алтая – 2023».
В третьем лицее  проведен капитальный ремонт по  федеральному проекту «Модернизация школьных систем образования».
По муниципальной программе «Развитие образования и молодежной политики» на обустройство стадиона школы 110 из городского бюджета выделено около 6  (шести) миллионов рублей. Появились беговые дорожки с современным покрытием, спортивная площадка с тренажерами и другие элементы.

Одним из шагов к созданию  условий для охраны здоровья населения является обеспЕчение доступности медицинских услуг. Продолжается реализация федерального проекта модернизации первичного звена. 
В 2023 году учреждениям здравоохранения выделено более 120  (ста двадцати) миллионов рублей на новое оборудование,  реконструкцию и создание безопасных условий. 
Новые возможности для развития медицины открывают информационные технологии. Медуслуги становятся доступнее,  меняются подходы к диагностике и лечению заболеваний. Перед медицинскими учреждениями стоит задача по цифровизации отрасли.

Отделом полиции проводится работа направленная  на оздоровление оперативной обстановки, повышение эффективности служебной деятельности. 
Снизилось количество преступлений, совершенных на территории района, в том числе в общественных местах. Уменьшилось количество общественно опасных деяний, совершенных  несовершеннолетними.  По рейтинговым показателям отдел занимает первое место среди других отделов города.
Вместе с тем, остается высоким количество совершаемых мошеннических действий с использованием средств мобильной связи. Наша задача усилить информационную работу среди населения, в том числе с участием членов отряда Народной дружины Барнаульская.

 Районный отряд насчитывает в своем составе 97  (девяносто семь) человек. При участии дружинников выявлено 801 (восемьсот одно) административное правонарушение, раскрыто 5 (пять) преступлений. Члены отряда занимаются поддержкой общественного порядка во время проведения всех массовых мероприятий.

Продолжается активное исполнение программы инициативного бюджетирования.  У населения появилась возможность самим решать важные для них вопросы. В прошедшем году реализованы 4 (четыре) инициативы граждан. В Петровском и Локомотивном микрорайонах появились новые детские и спортивные площадки, освещены 2  (два) участка улиц частного сектора. На текущий год администрацией города поддержаны еще 3 (три) инициативы жителей района.
Совместный проект ТОС Стахановского и Матросовского микрорайонов «Выходи играть с друзьями» стал победителем в конкурсе Фонда президентских грантов. В рамках проекта установлены спортивные элементы на площадках по улицам Брянской и Телефонной.
Три органа ТОС признаны победителями в городском конкурсе среди некоммерческих организаций. Выделенные средства на реализацию проектов составили более 440 (четырехсот сорока) тысяч рублей, на которые проведена спартакиада национальных забав, приобретена  экипировка для детской футбольной команды, обновлена спортивная площадка. 
Граница ТОС Стахановского микрорайона совпадает с границами Юбилейного парка, а председатель ТОС является председателем  общественного совета парка. 
В 2023 году закончен второй этап восстановления парка, обустроены велобеговая и пешеходные дорожки, обновлена зелена зона.   
Несмотря на то, что парк находится не на территории района, жители микрорайона участвуют в  благоустроительных работах, а также  во всех спортивных и  творческих   мероприятиях, которые там проводятся. По голосованию горожан, в том числе и нашего района, определен фронт работ на 2024 год. Как и первые два этапа, его реализуют в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».
Мы стараемся развивать социальный диалог с людьми активными, неравнодушными, любящими свой город. И в этом смысле важную роль играют советы ветеранов,  национальные и другие общественные объединения, которые соединяют поколения, воспитывают патриотизм и духовно-нравственное становление молодежи. 
Уважаемые друзья!

Прошедший год запомнился знаковым общественно-политическим событием в судьбе края – это выборы Губернатора. А в этом году - нам предстоит выбрать Президента Российской Федерации. Вместе мы должны приложить все усилия для того, чтобы они прошли достойно, с наивысшим уровнем участия в них жителей района, с максимальной открытостью и в полном соответствии с действующим законодательством.
Работы в прошедшем  году было много, а в 2024 -  ее будет еще больше. Нужно решать новые задачи, дальше ставить горизонты показателей  и не бояться их достигать!
Безусловными ориентирами в работе администрации района будет выполнение указов Президента Российской Федерации, поручений Губернатора Алтайского края и главы города Барнаула.  Наша главная задача на сегодня – продолжать решать проблемы населения и направлять усилия на повышение качества жизни людей, обеспЕчения дальнейшего комплексного  социально-экономического развития района.
Я выражаю искреннюю благодарность за поддержку Правительству Алтайского края, администрации города, депутатскому корпусу, руководителям предприятий и организаций района, предпринимателям, представителям общественности, всем жителям и труженикам района.
Уверен, что вместе нам удастся реализовать намеченные планы.

Желаю всем удач и успехов!  Благодарю за внимание.


