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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия
проекта постановления администрации города «О внесении дополнения                        и изменений в приложение к постановлению администрации города                               от 01.06.2017 №1085 «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов                                           по предоставлению услуг социального такси» (в редакции постановления                                 от 11.09.2018 №1534)
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по социальной поддержке населения города Барнаула,  656043, г.Барнаул, ул.Никитина, 59а, каб.13, тел.8(3852)371796, socinv@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта постановления администрации города «О внесении дополнения и изменений в приложение к постановлению администрации города от 01.06.2017 №1085                                     «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов по предоставлению услуг социального такси» (в редакции постановления от 11.09.2018 №1534) по следующим основаниям: с целью устранения противоречия пункту 17 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также в целях совершенствования порядка предоставления субсидий                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 с установлением требований, которым должны соответствовать юридические лица, индивидуальные предприниматели для получения субсидий:

отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

отсутствие просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом города Барнаула, за исключением задолженности по неналоговым доходам от штрафов и иных сумм в возмещение ущерба, подлежащим зачислению в бюджет города.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: устранение противоречия действующему законодательству Российской Федерации.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении субсидий на возмещение недополученных доходов юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, предоставляющим услуги социального такси на территории города Барнаула.           
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридические лица, индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги социального такси на территории города Барнаула, органы местного самоуправления – главных администраторов доходов бюджета города Барнаула.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не  повлечет возникновение рисков негативных последствий.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального  нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на  ранее возникшие отношения отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

Председатель комитета 
по социальной поддержке населения

города Барнаула                                                                                 О.В.Ишутина
