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ИНФОРМАЦИЯ
о работе администрации района по выполнению
 указов Президента Российской Федерации

Работа по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 09.10.2007 №1351«Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года» ведется в рамках постановления Правительства Алтайского края от 16.09.2019 №352 «Об утверждении Порядка подготовки доклада «О реализации демографической политики в Алтайском крае» и актуализации системы комплексного полимасштабного мониторинга демографического развития Алтайского края». 
В 2022 году на территории района проведены:
- 52 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия, участниками которых стали более 4300 человек.
- более 30 мероприятий, посвященных семейным праздникам, направленных на повышение мотивации молодежи к созданию семей и повышению рождаемости, охвачено более 3,5 тыс. человек. 
Наиболее массовыми стали мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества, Дню отца, Дню защиты детей, Дню семьи, любви и верности, Дню матери. 
Специалистами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведены 275 рейдовых мероприятий, посещены 718 семей. 
В рамках реализации закона Алтайского края от 07.12.2009 №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» и в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних организовано 12 профилактических рейдов по выявлению в общественных местах несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей).
Специалистами субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних совместно с комитетом по развитию предпринимательства и потребительскому рынку ежеквартально проводятся проверки по выполнению решения Барнаульской городской Думы от 26.03.2010 №285 «Об утверждении Перечня общественных мест на территории города Барнаула, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному и нравственному развитию, и общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей без сопровождения взрослых, а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей». 
В ходе рейдовых мероприятий проверены 79 торговых павильонов, 8 саун и бань, где нахождение несовершеннолетних без сопровождения взрослых запрещено. Нарушений данного закона не выявлено. 
Во исполнение Федерального закона от 23.02.2013 №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий  потребления табака» администрацией района осуществлено информирование предприятий торговли о необходимости соблюдения требований в розничной сети.  
Администрацией района проводится работа по информированию населения о мероприятиях по реализации национального проекта «Демография».
До жителей района через органы ТОС доведена информация «О мерах социальной поддержки семей», предоставленная КГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Барнаулу».
На странице района официального Интернет-сайта города Барнаула, а также  на официальных страницах района в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» размещено по 32 материала о проведенных мероприятиях, направленных на укрепление семейных ценностей.
Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» проводится в рамках распоряжения администрации города Барнаула от 22.09.2016 №216-р «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». 
Администрация района оказывает 24 услуги, из них 6 – государственных, 18 – муниципальных.
Услуги в администрации района оказывают три органа: 
- управление архитектуры и градостроительства (12 услуг);
- управление коммунального хозяйства (5 услуг);
- отдел по охране прав детства (7 услуг, из них 6 - государственных).  
Заявления на оказание услуг можно подать несколькими способами:
- непосредственно в органе местного самоуправления;
- по принципу «одного окна» через КАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края» (далее - КАУ «МФЦ Алтайского края»);
- в электронном виде через Единый портал государственных услуг и портал «Электронный Барнаул».
На порталах размещены электронные формы заявлений, а также информация, где перечислены органы, оказывающие услуги, указаны часы приема граждан.
В 2022 году специалистами администрации района предоставлено                              686 муниципальных и государственных услуг.

