СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении перечня и допустимых концентраций загрязняющих веществ, принимаемых в системы канализации города Барнаула»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является Комитет по энергоресурсам и газификации города Барнаула, адрес: ул.Гоголя, 48, г.Барнаул, 656043, тел.8(3852)371486, 8(3852)370409, energy@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта: постановления администрации города Барнаула «Об утверждении перечня и допустимых концентраций загрязняющих веществ, принимаемых в системы канализации города Барнаула» в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.05.2020 №728 «Об утверждении Правил осуществления контроля состава и свойств сточных вод и о внесении изменений и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». Проектом постановления предлагается утвердить перечень и допустимые концентрации загрязняющих веществ, принимаемых к сбросу в системы канализации городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Проект муниципального нормативного правового акта направлен 
на регулирование отношений в области водоснабжения и водоотведения.

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения по осуществлению организацией, осуществляющей водоотведение, либо уполномоченной ею организацией, в том числе транзитной организацией (далее - организация, осуществляющая водоотведение), контроля состава и свойств сточных вод, сбрасываемых абонентами в централизованную систему водоотведения (канализации).

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на неопределённый круг лиц.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта повлечет изменение нормативов состава и свойств сточных вод, сбрасываемых абонентами в централизованную систему водоотведения (канализации) городского округа – города Барнаула Алтайского края
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.

Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
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