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Комитет по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула


П Р И К А З
От 14.02.2025                                                                                            № 23


	[bookmark: _Hlk126672299]Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2024 год




В соответствии со статьей 47 Федерального закона 
от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) 
и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 2.7 Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденного решением городской Думы от 30.11.2021 №797, комитет 
по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула приказывает:
1. Утвердить доклад об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2024 год.
2. Юридическому отделу (Науменко М.В.) обеспечить размещение приказа на официальном Интернет-сайте г.Барнаула.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Председатель комитета                                                                         В.И. Ведяшкин

Приложение 
УТЕРЖДЕН
приказом комитета 
[bookmark: _GoBack]от 13.02.2025 № 23


ДОКЛАД
об обобщении правоприменительной практики осуществления
муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2024 год

1. Общие положения

Муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края (далее – муниципальный контроль) осуществляется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 30.11.2021 №797 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» (далее – Положение), Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Комитет по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула (далее – комитет) осуществляет муниципальный контроль в части соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований: 
к оборудованию объектов транспортной инфраструктуры, предназначенных для обслуживания пассажиров муниципальных маршрутов (остановочных пунктов);
к выполнению предусмотренных расписанием рейсов по муниципальному маршруту.
Муниципальный контроль вправе осуществлять председатель, заместитель председателя комитета, инспекторы (муниципальные служащие, состоящие в штате комитета).
2. Организация муниципального контроля

В составе комитета муниципальный контроль осуществляется специалистами отдела транспорта комитета.
Проведена работа по внесению сведений в Единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля (далее - ЕРВК) информации о контролирующем органе, Положении, также внесены, категорированные по категориям риска объекты контроля в соответствии с Положением.
Также получен доступ в Единый реестр контрольно-надзорных мероприятий (далее – ЕРКНМ), в который вносятся сведения о контрольно-надзорных и профилактических мероприятиях, после чего мероприятию присваивается регистрационный номер и QR-код.
[bookmark: _Hlk126671143]С учетом ограничений, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», в течение 2024 года плановые контрольные мероприятия не проводились. Основания для проведения внеплановых контрольных мероприятий отсутствовали.
Должностными лицами контрольного органа в течение 2024 года случаев причинения вреда (ущерба), источников и факторов риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям не выявлено.
Досудебный порядок подачи жалоб при осуществлении муниципального лесного контроля не применяется.
Положением утверждены индикаторы риска нарушения обязательных требований, а также перечень ключевых показателей муниципального контроля, их целевых значений, индикативных показателей муниципального контроля, учитываемые при осуществлении муниципального контроля.
Так, ключевые показатели осуществления муниципального контроля в 2024 году соответствуют установленным Положением целевым значениям.
Индикативные показатели осуществления муниципального контроля в 2024 году:
количество проведенных плановых контрольных мероприятий - 0;
количество проведенных внеплановых контрольных мероприятий - 0;
количество поступивших возражений в отношении акта контрольного мероприятия - 0;
количество выданных предписаний об устранении нарушений обязательных требований - 0;
количество устраненных нарушений обязательных требований - 0.
	В соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.10.2021 №1844 
«Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов» приказом комитета от 22.06.2022 №77 утверждена форма проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля.
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 №990 
«Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» приказом комитета от 28.11.2024 №232 утверждена программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год при осуществлении комитетом муниципального контроля.
Проведение контрольным органом профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.
В 2024 году предостережения в отношении пассажироперевозящих предприятий по вопросам недопущения нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в отношении пассажирских перевозок автомобильным транспортном и городским наземным электрическим транспортном не выносились.
В соответствии с программой профилактики созданы электронные журналы учета объявленных предостережений, консультирований, профилактических визитов.
В процессе осуществления муниципального контроля в целях профилактики рисков причинения вреда (ущерба), охраняемым законом ценностям ведется консультирование контролируемых лиц.
На официальном Интернет-сайте города Барнаула в разделе комитета размещена и поддерживаются в актуальном состоянии информация по вопросам соблюдения обязательных требований, осуществления контроля.
Однообразность применения обязательных требований комитетом основана на открытости деятельности контрольного органа, размещении на Интернет-сайте перечня нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля.
В 2025 году планируется продолжить работу по проведению профилактических мероприятий.
По итогам анализа нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, проведенного комитетом, предложения об актуализации обязательных требований отсутствуют.
Предложения о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле отсутствуют.
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