Требования к содержанию контейнерных площадок

Согласно статье 2 Решения Барнаульской городской Думы от 19.03.2021 №645 (ред. от 02.06.2023) «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» (далее - Правила) контейнерная площадка - место (площадка) накопления твердых коммунальных отходов, обустроенное в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области охраны окружающей среды и законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и предназначенное для размещения контейнеров и бункеров. 
В соответствии со статьей 73 Правил места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов должны:
- соответствовать требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации;
- иметь подъездной путь;
- иметь твердое покрытие, аналогичное покрытию подъезда, без выбоин, просадок, проломов, сдвигов, волн, гребенок, колеи и сорной растительности;
- иметь ограждение, обеспечивающее предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки;
- для размещения контейнеров емкостью 0,75 куб. м, 1,1 куб. м иметь трехстороннее ограждение высотой не менее 1,5 м, чтобы не допускать попадания отходов на прилегающую территорию;
- иметь аншлаги с указанием информации об объектах потребителей и о собственнике площадок, контактных телефонов организации, вывозящей отходы, и графика вывоза твердых коммунальных отходов, а также о недопустимости создания препятствий подъезду специализированного автотранспорта, разгружающего контейнеры и бункеры.
Вывоз твердых коммунальных отходов обеспечивается региональным оператором на основании договоров на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, заключенных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 №1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. №641».
Складирование крупногабаритных отходов осуществляется в бункеры, расположенные на контейнерных площадках или специальных площадках для складирования крупногабаритных отходов.
Специальные площадки должны иметь подъездной путь, твердое (асфальтовое, бетонное) покрытие с уклоном для отведения талых и дождевых сточных вод, а также ограждение с трех сторон высотой не менее 1 м.
Контейнеры, бункеры, ограждения должны быть в технически исправном состоянии, обеспечивающем надлежащую эксплуатацию объекта, их поверхности не должны иметь дефектов, сколов, коррозии металлических элементов.
При возникновении случаев переполнения установленных контейнеров необходимо увеличить их количество, емкость или периодичность вывоза из них отходов.

