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Согласование места размещения
некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов
Согласно п.3 ст. 14 Положения об Индустриальном районе в городе Барнауле и администрации Индустриального района города Барнаула (приложение 2 к решению БГД от 29.10.2021 №775) к полномочиям администрации Индустриального района города Барнаула в области использования земли относится принятие решения о согласовании гражданам места размещения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями либо для стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства.
Согласование места размещения некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов администрацией района осуществляется в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги, утвержденным постановлением администрации Индустриального района города Барнаула от 06.12.2022 №1663 (далее – Регламент). 
Срок предоставления муниципальной услуги – 30 календарных дней со дня регистрации заявления с приложением документов, указанных в пункте 6.1 подраздела 6 II раздела Регламента в администрации района города. 
Уведомление о принятом решении направляется заявителю способом, указанным в заявлении, в течение 10 календарных дней со дня приятия решения о согласовании или об отказе в согласовании места размещения некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов. 
В исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги, подлежащих предоставлению (направлению или подаче) заявителем, входит заявление о согласовании места размещения некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов (приложение 1 к Регламенту).
Для согласования места размещения некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов заявитель одновременно с заявлением предоставляет:
- копии документов, удостоверяющих личность заявителя и уполномоченного представителя, и документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если заявление подается уполномоченным представителем;
- копия документа, подтверждающего принадлежность заявителя к категории граждан, обладающих правом на использование земельного участка для размещения некапитального гаража либо стоянки средств передвижения инвалидов;
- документ, подтверждающий наличие транспортного средства, зарегистрированного на имя заявителя, в случае обращения заявителя для размещения стоянки средств передвижения инвалидов;
- документы, подтверждающие преимущественное право перед другими лицами на использование земельных участков для размещения некапитальных гаражей либо стоянок средств передвижения инвалидов, если заявление подается в отношении некапитальных гаражей либо стоянок средств передвижения инвалидов, указанных в пункте 5.9 Порядка реализации органами местного самоуправления полномочий по
согласованию размещения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, и мест стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства на территории города Барнаула, утвержденного постановлением администрации города Барнаула от 25.02.2022 №234. 
