Приложение 3 к постановлению администрации Центрального района
от 16.04.2013 №520
ТИПОВАЯ ФОРМА РАЗЪЯСНЕНИЯ
субъекту персональных данных юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные в связи с поступлением на муниципальную службу в администрацию Центрального района города Барнаула, её прохождением и увольнением с муниципальной службы
Разъяснения
юридических последствий отказа предоставить свои персональные данные
Мне,

разъяснены юридические последствия отказа предоставить свои персональные данные администрации Центрального района города Барнаула.
В соответствии с п. 1 ст. 2 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» муниципальная служба - это профессиональная служебная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путём заключения трудового договора.
Без представления субъектом персональных данных, обязательных для заключения трудового договора сведений, трудовой договор не может быть заключен.
На основании пункта 11 части 1 статьи 77 Трудового кодекса Российской Федерации трудовой договор прекращается вследствие нарушения установленных обязательных правил его заключения, если это нарушение исключает возможность продолжения работы.
(дата)
(подпись)
(расшифровка подписи)
Заместитель главы администрации,
руководитель аппарата

Л.В. Князева

