ПРАВОВЫЕ ОСНОВАНИЯ 
для предоставления муниципальной услуги

Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
Конституцией Российской Федерации;
Земельным кодексом Российской Федерации;
Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»; 
Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»;
Федеральным законом от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25.08.2012         №852 «Об утверждении Правил использования усиленной квалифицированной электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг и о внесении изменения в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 19.11.2014           №1221 «Об утверждении Правил присвоения, изменения и аннулирования адресов»;
приказом Министерства финансов Российской Федерации                              от 11.12.2014 №146н «Об утверждении форм заявления о присвоении объекту адресации адреса или аннулировании его адреса, решения об отказе в присвоении объекту адресации адреса или аннулировании его адреса»;
приказом Министерства финансов Российской Федерации                                 от 05.11.2015 №171н «Об утверждении Перечня элементов планировочной структуры, элементов улично-дорожной сети, элементов объектов адресации, типов зданий (сооружений), помещений, используемых в качестве реквизитов адреса, и Правил сокращенного наименования адресообразующих элементов»;
Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края;
решением Барнаульской городской Думы от 26.07.2010 №333                     «Об утверждении Положения о комитете по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула»;
 решением Барнаульской городской Думы от 01.06.2018 №132                       «Об утверждении Положения о Научногородокской сельской администрации Ленинского района города Барнаула»;
решением Барнаульской городской Думы от 01.06.2018 №133                      «Об утверждении Положения о Власихинской сельской администрации Индустриального района города Барнаула»;
решением Барнаульской городской Думы от 01.06.2018 №134                                        «Об утверждении Положений о Лебяжинской сельской администрации Центрального района города Барнаула и Южной поселковой администрации Центрального района города Барнаула»;
[bookmark: _GoBack]постановлением администрации города Барнаула от 27.04.2020 №686 «Об утверждении Классификатора наименований элементов улично-дорожной сети городского округа - города Барнаула Алтайского края»

