Приложение 4

Информация 
о деятельности культурологической комиссии 
администрации города Барнаула за 2022 год

Культурологическая комиссия администрации города Барнаула  (далее – комиссия) – постоянно действующий совещательный орган, созданный с целью рассмотрения вопросов о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети и элементам планировочной структуры городского округа – города Барнаула Алтайского края, об упразднении ранее присвоенных наименований или изменении существующих наименований объектов, об установке памятных знаков в городском округе – городе Барнауле Алтайского края, о возможности и целесообразности присвоении имен заслуженных людей муниципальным предприятиям и муниципальным учреждениям города Барнаула.
Комиссия осуществляет рассмотрение:
письменных предложений о присвоении наименований объектам, не имеющим наименований, об упразднении ранее присвоенных наименований или изменения существующих наименований объектов;
письменных ходатайств об установке памятных знаков;
письменных предложений о возможности и целесообразности присвоения имен заслуженных людей муниципальным предприятиям и муниципальным учреждениям города Барнаула; 
В 2022 году состоялось 3 заседания комиссии, на которых были рассмотрены 4 вопроса (об установке памятных знаков, присвоении наименований элементам улично-дорожной сети города Барнаула). По 3 вопросам приняты положительные решения. 
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