Соблюдение тишины и покоя граждан
	Обеспечение тишины и покоя граждан на территории Алтайского края регулируется Законом Алтайского края от 06.12.2017 №95-ЗС «Об обеспечении тишины и покоя граждан на территории Алтайского края».
Периоды времени, в которые не допускается нарушение тишины и покоя граждан зависят от дней недели и действий, которые нарушают тишину и покой. 
	С понедельника по пятницу включительно не допускается нарушение тишины и покоя граждан с 22 часов 00 минут до 8 часов 00 минут.
	В субботу, воскресенье и в нерабочие праздничные дни не допускается нарушение тишины и покоя граждан с 22 часов 00 минут до 9 часов 00 минут.
	В квартирах и помещениях общего пользования в многоквартирных домах, жилых дома, жилых помещениях и помещениях общего пользования в общежитиях не допускается нарушение тишины и покоя граждан ежедневно с 13 часов 00 минут до 15 часов 00 минут. 
	В будние дни и по субботам с 20 часов 00 минут до 9 часов 00 минут и круглосуточно в воскресенье и нерабочие праздничные дни не допускается нарушение тишины и покоя граждан, если действиями, нарушающими тишину и покой, являются проведение переустройства, перепланировки, ремонтных работ помещений в многоквартирном доме, индивидуального жилого дома.
Не допускается нарушение тишины и покоя граждан на следующих объектах:
- квартиры и помещения общего пользования в многоквартирных домах, жилые дома, жилые помещения и помещения общего пользования в общежитиях;
- придомовые территории, в том числе внутридворовые проезды, детские, спортивные, игровые площадки на территории жилых микрорайонов и групп жилых домов;
- помещения и территории образовательных, медицинских организаций, а также организаций, оказывающих социальные, реабилитационные, санаторно-курортные услуги, услуги по временному размещению и (или) обеспечению временного пребывания граждан;
- территории общего пользования, парковки транспортных средств;
- территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд.
	К действиям, нарушающим тишину и покой граждан, относятся:
-  использование звуковоспроизводящих устройств и устройств  звукоусиления, в том числе установленных на транспортных средствах, на (в) объектах торговли, общественного питания, организациях досуга, повлекшее нарушение тишины и покоя;
-  крики, свист, пение, игра на музыкальных инструментах и иные громкие звуки (действия), повлекшие нарушение тишины и покоя граждан;
-  применение пиротехнических средств, повлекшее нарушение тишины и покоя;
-  неоднократное (три и более раза) непринятие мер по отключению звуковых сигналов сработавшей охранной сигнализации автомобиля (транспортного средства), повлекшее нарушение тишины и покоя граждан;
-  проведение переустройства, перепланировки, ремонтных работ помещений в многоквартирном доме, индивидуального жилого дома, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан;
-  проведение земляных, ремонтных, строительных, разгрузочно-погрузочных и иных видов работ с применением механических средств и технических устройств, повлекшее нарушение тишины и покоя граждан.
	За нарушение тишины и покоя граждан предусмотрена административная ответственность. Нарушение тишины и покоя граждан влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 3000 рублей; на должностных лиц - от 1000 до 10000 рублей; на юридических лиц - от 5000 до 10000 рублей.
