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	Благодаря поддержке Правительства Алтайского края и администрации города Барнаула и депутатского корпуса общий объем финансирования развития пригородной территории Ленинского района в 2019 году составил более 50 миллионов  рублей.
Деятельность Научногородокской сельской администрации в прошедшем году была направлена на реализацию государственных и  муниципальных программ, в целях развития системы жилищно-коммунального хозяйства,  адресной социальной поддержки  граждан, развитие общественных организаций, комплексное решение задач социально-экономического развития пригородной территории.
[bookmark: _GoBack]Одна из самых значимых и наиболее проблемных для нас  является отрасль жилищно – коммунального хозяйства. 
Общая протяженность тепловых и водопроводных сетей пригородной территории составляет более 56 километров.
Изношенность инженерных сетей подтверждается количеством аварий. 
Ресурсоснабжающей организацией   «Научный городок» в   2019 году на инженерных сетях ликвидировано 53 аварийные ситуации  - это на 29 больше чем в 2018 году.
Для решения проблем водоснабжения в 2019 году более 20 миллионов бюджетных средств – было направлено на  ремонт водопроводных сетей по улицам Чапаева в селе Гоньба, Садовое кольцо и Арбатская в поселке Казенная Заимка. 
Подрядной организацией смонтировано 130 колодцев, 37 задвижек, 23 пожарных гидранта.
Общая протяженность отремонтированных сетей  более 5 тысяч метров, 270 домовладений подключено к новой системе водоснабжения.
В рамках гарантийных обязательств в текущем году будет выполнено благоустройство участков улиц где выполнялись земляные работы.
Вместе с тем, главной задачей на текущий и последующие периоды является реконструкция водозабора по улице Соколиной, 55. 

 Более 4,5 миллионов бюджетных средств предусмотрено на разработку проекта, которым запланировано строительство двух резервуаров чистой воды объемом по 500 кубических метров каждый,  установку станции очистки и ультрафиолетового обеззараживания воды, бурение глубинной скважины, ограждение артезианского водозабора.
Реконструкция объекта будет осуществляться за счет средств федерального и краевого бюджетов. Реализация этого проекта остается на контроле районной, сельской администраций и депутатского корпуса до его полного исполнения. 
Для решения вопросов водоснабжения,  в 2019 году по инициативе сельской администрации начато оформление в муниципальную собственность водозабора по улице Садовая, 83 в поселке Казенная Заимка.
Конечной целью этих мероприятий станет реконструкция   водозаборного узла и качественное обеспечение питьевой водой старой застройки поселка Казенная Заимка.
Сегодня вся полнота прав – в руках собственников многоквартирных домов. Вы определяете тарифы на текущее содержание, выбираете  форму управления домом и конкретную организацию, решаете все вопросы на внутридомовой территории – от организации парковок до ремонта скамеек. Этого требует закон.  
Время диктует свои условия, а, значит, требования людей к работе обслуживающих организаций становятся жестче. 
Именно поэтому в 2019 году произошла так называемая перезагрузка взаимодействия населения и управляющей компании «Научный городок».
Собственниками 9 многоквартирных домов принято решение о переходе под управление муниципального унитарного предприятия «Дирекция единого заказчика – №1 Ленинского района города Барнаула», руководитель,  Суворов Анатолий Филиппович.
Это предприятие боле 10 лет занимается обслуживанием многоквартирного жилого фонда в Ленинском районе, имеет техническую базу, профессиональный кадровый состав.
 3 многоквартирных дома создали товарищества собственников жилья, под управлением Ниценко Татьяны Васильевны.
1 многоквартирный дом находится на обслуживании общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Наследие», директор Суковатцин Сергей Николаевич.
2 дома  остаются на обслуживании управляющей компании «Научный городок», директор Старостенко Станислав Анатольевич.
Проблемным на сегодня остается высокий уровень задолженности населения за потребленные жилищно-коммунальные слуги.
Сельской администрацией совместно с обслуживающими организациями ведется работа по ее минимизации. 
Следует отметить, что за прошедший год она  сократилась с 6 до 4 с половиной миллионов рублей благодаря проведению системной работы по взысканию задолженности в судебном порядке. 
За период 2019 года подано 183 иска в отношении должников – это на 12% больше, чем в 2018 году.
Работа по взысканию задолженности остается на контроле и будет продолжена.
 Затрагивая вопрос обеспЕчения подведомственной территории инженерной инфраструктурой хочется отметить, что 84% жилых домов и квартир на пригородной территории оснащены газовым оборудование. За период 2019 года было газифицировано еще 50 домовладений.
В текущем году силами жителей продолжается газификация садоводческого товарищества «Озерное», около 30 домов планируется газифицировать до конца 2020 года.
Обслуживающей организацией Газпром газораспределение Барнаул летом 2019 года покрашено 5 километров газопровода высокого давления,    8 газораспределительных пунктов.
Однако проблемы в содержании и угрозу безопасности создает отсутствие собственников у объектов водо-, электро- и газоснабжения, построенных в предыдущие годы.
Поэтому одним из приоритетных направлений работы сельской администрации остается выявление бесхозяйно-функционирующих объектов инженерной инфраструктуры и передача их на обслуживание специализированным организациям.
В 2019 году выявлено 5 таких объектов. Все они являются объектами газоснабжения.
 Работа в данном направлении позволяет обеспечить надлежащее состояние инженерных объектов и бесперебойное обеспечение населения коммунальными ресурсами.

Отмечу,  что одними из самых многочисленных и острых  в отчетном году стали вопросы состояния внутрипоселковых дорог.  
     Из 173 улиц и переулков, расположенных на пригородной территории, асфальтирована 31,  а значит,   более 82%  дорог местного значения требуют капитального ремонта. 
В 2019 году продолжена реализация городской программы по асфальтированию дорог частного сектора.   
Завершено асфальтирование улицы Надежды, от улицы Цветущей до улицы Кольцевой в поселке Казенная Заимка, что позволило закольцевать маршрут школьного автобуса, обеспечив  безопасную доставку детей.
Совместно с общественностью уже определен приоритет по асфальтированию дорог на 2020 и последующие годы. Будут учтены самые проблемные и социально значимые участки с учетом Ваших обращений и выделенного объема из бюджета города Барнаула.
Для текущего ремонта сельских дорог,  в 2019 году  было завезено   670 тонн асфальтового скола, выполнена отсыпка наиболее проблемных участков дорог по улицам Красивой, Клубничной, Цветущей и насыпного переезда к улице Садовой от улицы Тальниковской  в поселке Казенная Заимка, переулка Халманова, участка дороги по улицам Советской и Чапаева  в селе Гоньба, участка дороги по улице Извековской в поселке Березовка.  
Помощь в предоставлении техники для доставки инертных материалов оказали депутаты Барнаульской городской Думы Гросс Александр Александрович, Лисицин Александр Викторович.
Осуществлялось грейдирование улиц Селекционной, Мкртчяна. Весенней в поселке Научный Городок, Извековской в поселке Березовка, Чапаева в селе Гоньба.
При планировании данных работ учитывались обращения граждан.
В прошедшем году не удалось отсыпать все сложные участки, однако уже сейчас формируется план куда войдут наиболее проблемные дороги пригорода. Работы будут проводиться с учетом выделенного объема инертных материалов. 
Обоснованными так же  в 2019 году были претензии в сфере  пассажирских перевозок.
С участием председателя совета ветеранов труда поселка Научный Городок, Чунаревой Алевиной Александровной, общественности поселка Казенная Заимка, представителями городского комитета по дорожному хозяйству и привозчиков маршрутов автобусов номер 25 и 38 проведено совещание. 
По нашему предложению проведены проверки соблюдения расписания движения автобусов, будет проведена работа по актуализации расписания, размещенного в остановочном павильоне на автобусной остановке, усилен контроль за санитарным состоянием салонов автобусов. 
Не могу не отметить, что в числе главных дорожных проектов 2020 года станет капитальный ремонт дорог по улицам Сибирская и Магистральная, проектом так же будет предусмотрено устройство тротуаров.
Работы будут выполнены по Федеральной программе «Безопасные качественные автомобильные дороги».
В планах 2020 года,  по обращениям граждан, организация  в районе автозаправочной станции Гоньбинского тракта   дополнительной остановки, установка остановочных павильонов.
Еще одним важным положительным решением в 2020 году станет ремонт Гоньбинского тракта, работы будут выполнены с устройством наружного освещения – одного  из важнейших факторов безопасности.
Хочу отметить, что только 13 улиц и переулков, расположенных на пригородной территории освещаются в темное время суток,                    92%   участка дорог требует  строительства наружного освещения.
Однако  в 2019 году по муниципальной программе «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула»   построена линия наружного освещения по улице Изумрудной в поселке Казенная Заимка, объем бюджетных средств составил более восьми ста  тысяч рублей.
Отмечу, что в 2020 году за счет бюджетных средств планируется построить освещение   на   улицах Клубничной и Тальниковской, общей протяженностью почти 2 километра. 
Специализированной организацией «Барнаулгорсвет» в парке поселка Научный Городок и в районе детской площадки в поселке Казенная Заимка в текущем году будут установлены дополнительные светильники наружного освещения.

В администрацию города Барнаула повторно направлено письмо о необходимости продления линии освещения на участке дороги от многоквартирного жилого дома номер 19 до не освещенного перекрестка улицы Сибирская  в поселке Научный Городок.
Принимаемые меры позволят обеспечить снижение дорожно-транспортного травматизма и  сохранить жизнь и здоровье  наших граждан.
 Дополню, что наряду с содержанием дорог,  на контроле администрации стоят вопросы безопасности дорожного движения и пожарной безопасности. 
Ежегодно по муниципальной программе за счет бюджетных средств устанавливаются и ремонтируются дорожные знаки. 
В 2019 году на пригородной территории усыновлено  11   знаков, регулирующих дорожное движение.
Обслуживающей организацией Барнаульское ДСУ - 4 поддерживается в рабочем состоянии 16 объектов автономного освещения, расположенных на пешеходных переходах Гоньбинского тракта.  
Нанесена дорожная разметка на 23 километра дорог пригородной территории.
Инициативными жителями поселка Березовка установлен новый остановочный павильон на въезде в поселок.
В   2019 году   увеличилось  количество возгораний.
Зафиксировано 148 выездов экипажей пожарной техники на тушение пожаров пригородной территории.
К сожалению не удалось избежать трагический гибели при возгорании жилого дома в селе Гоньба в ноябре 2019 года.
 Жителями пригородной территории и администрацией,  пострадавшей семье оказана финансовая поддержка, помощь в оформлении документов.
Более 80%  зафиксированных возгораний -  это полевые палы, неосторожное обращение с огнем подвергает опасности его перехода  с полей на жилые строения.
Для предотвращения этого, прежнему, за счет бюджетных средств весной и осенью проводится опашка территорий границ населенных пунктов, которая  препятствует переходу пожаров с полей.  
Осенью 2019 года опахано почти 80 тысяч квадратных метров, что в 2 раза превышает объемы весенней опашки, при этом ее ширина    составляет не менее 6 метров. 
На эти цели из бюджета города было дополнительно   направлено 228 тысяч рублей.
Эти меры позволят добровольной пожарной дружине проводить контролируемые отжиги травы в весенний период текущего года.   
	Весной и летом  с участием  инспЕкторов надзорной деятельности профилактической работы Министерства по чрезвычайным ситуациям проведено15 рейдов, направленных на профилактику возгораний на территориях садоводческих товариществ, распространено более 200 памяток по пожарной безопасности.
Отдельным постОм пожарно-спасательной части №4 совместно с добровольной пожарной дружиной проведена тренировка по отработке навыков эвакуации при  тушении пожара в школе села Гоньба в сентябре 2019 года.
Хочу отметить, что основным достижением в области пожарной безопасности является установка в 2019 году 23 пожарных гидрантов в селе Гоньба и поселке Казенная Заимка. 
А всего за 3 года  на пригородной территории установлен 71 пожарный гидрант. 
Эти меры позволят значительно сократить время заправки пожарных расчетов и оперативно ликвидировать возгорания. 
В декабре 2019 года, в целях профилактики пожарной безопасности сельской администрацией проведены проверки исправности печного отопления и электропроводки в домах проживания семей, состоящих на учете в органах профилактики, многодетных семьях. 
По итогам рейдов составлено 2 акта, которые направлены в Управление социальной защиты населения для оказания помощи в установке за счет бюджетных средств сигнальных дымоуловителей, позволяющих своевременно оповестить о возгорании, розданы информационные памятки, проведены профилактические беседы.
Такая практика будет продолжена в текущем году.
В связи с аномально снежной зимой, главным на сегодня является   обеспечение безопасного прохождения паводковых вод весной 2020 года. 
В целях не допущения подтопления жилых  домов в поселке Научный Городок в 2019 году выполнен капитальный ремонт водопропускных труб и лотков, расположенных в районе улиц Сибирская и Магистральная. Объем бюджетных средств составил более 4 миллионов рублей.   
На проведение противопаводковых мероприятий весной текущего года в бюджете города предусмотрено более 200 тысяч рублей, по итогам электронного аукциона определена подрядная организация для  их проведения, администрацией будут предприняты все меры по не допущению подтопления жилых домов и организаций пригородной территории.
Вопрос остается на особом контроле в сельской администрации.
По прежнему, одним из стратегических направлений  являлся вопрос благоустройства.      
За счет муниципальной поддержки в 2019 году площадь покоса от сорной растительности составила почти 205 тысяч квадратных метров, в 2 раза больше чем в предыдущие годы. 
Впервые покос травы выполнялся на не закрепленных территориях вдоль Гоньбинского тракта в поселке Казенная Заимка от улицы Каштановая до улицы Надежды.
Специализированной организацией выполнена санитарная обрезка 10 тополей по улице Арбатской в поселке Казенная Заимка, снос 8 аварийных деревьев в поселке Казенная Заимка и парковой зоне поселка Научный Городок.
Региональным оператором «Эко – Комплекс» выполнен ремонт 20 контейнеров.
Взамен неисправных установлено 6 новых баков, в текущем году требуется установка еще 10   контейнеров для твёрдых коммунальных отходов.
Две дополнительные контейнерные площадки в 2020 году будут установлены  в районе улиц Селекционная в поселке Научный Городок и  Клубничная в поселке Казенная Заимка.
Активистом поселка Казенная Заимка Лопатиной Ларисой были изготовлены и установлены в магазинах поселка контейнеры для сбора отработанных щелочных батареек.
Для предотвращения загрязнения водоемов традиционно устанавливаются  порталы для сбора мусора отдыхающими. 
Объем вывезенного в летний период мусора остался на уровне прошлого года  и составил более 150 кубических метров.
Решая проблему загрязнения водоемов, совместно со студенческими экологическими отрядами и жителями проведено 5 экологических акций по уборке береговых зон водоемов пригородной территории, в ходе которых было собрано более 100  мешков мусора.
Совместно с Краевым штабом студенческих отрядов проведена акция по очистке от мусора незакрепленных территорий в поселке Казенная Заимка, а с  активистами движения «Молодая гвардия Единой России» - акция по очистке от мусора лесополосы  в поселке Научный Городок. В акциях приняло участие 54 активиста, собрано более 160 мешков мусора.
Выявлено и ликвидировано 4 несанкционированных свалки, объем очищенной территории – 35 тысяч квадратных метров.
В сельской администрации продолжает деятельность административная комиссия, на счету которой за  2019 год 69 рассмотренных административных материалов, что на 53% больше, чем в 2018 году. Все нарушители привлечены к административной ответственности.
Наиболее остро в зимний период является проблема                                     не надлежащего содержания собак. 
Специализированной организацией «Ласка» в 2019 году было отработано 37 заявок, отловлено 13 безнадзорных животных.
Собственники 13 животных привлечены к административной ответственности и наказаны штрафами за нарушение Правил содержания домашних животных.
Бездомные животные – проблема не сегодняшнего дня. Причин, по которым люди оставляют своих питомцев много, но есть главная, о которой все мы умалчиваем – это наша безответственность. Я бы хотела обратиться к жителям частного сектора и садоводств – ответственность за брошенных собак и кошек лежит прежде всего на вас с нами.
 
Традиционной в летний период для нас была работа по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей наркосодержащей конопли. Совместно с народными дружинниками, органами ТОС «Научный» и села Гоньба проведено 9 акций по ее уничтожению.
За счет бюджетных средств дополнительно проведена химическая обработка 6-ти наиболее крупных участков.
Общая площадь уничтожения составила более 12 гектар, в 4 раза больше объема 2018 года, объем бюджетного финансирования составил более 150  тысяч рублей.
В течение лета администрацией совместно с общественниками высажено более 5 тысяч корней цветочной рассады.  
Более 500 саженцев сосны высажено активистами в поселке Казенная Заимка, маленькими жителями Научного Городка заложена хвойная алея у детского сада. 
Реализуя план благоустройства, в прошедшем году на пригородной территории были обустроены 282  объекта (из них 12 новых) – это детские и спортивные площадки,  новые клумбы, малые архитектурные формы.
В районном конкурсе по благоустройству в номинации «Лучшая клумба в ТОС» победу одержала цветочная клумба, построенная во дворе дома №15 созданная силами  председателя Совета многоквартирного дома Игнатенко Людмилой Ефимовной.
Хочу отметить инициативу жителей домов №16, 17, 18 и 21, которые прибавили в благоустройстве и цветочном оформлении своих территорий.
Особенно хочется отметить бескорыстный труд Куликовой Людмилы Афанасьевны и Макарова Юрия Валентиновича в цветочном оформлении дворовых территории многоквартирных домов 11 и 12,   Вам нет равных. 
Красота «своими руками» храмов села Гоньба, поселков Научный Городок и Казенная Заимка не перестает удивлять ландшафтными решениями и обильным цветочным оформлением.  
	В благоустройстве   помогают прихожане храмов.
Спасибо всем Вам за инициативу и неравнодушие!
	Однако проблемной и заброшенной сегодня остается территория погребов и хозяйственных построек в поселке Научный Городок, где продолжается складирование мусора, вандализм и поджоги.
В ноябре 2019 года мы начали работу по формированию списков пользователей погребов и хозяйственных построек, в текущем году будем начинать работу по наведению порядка на этой территории.
Уважаемые жители поселка, давайте вместе начнем благоустройство этой территории!
Справедливой в текущем году была критика о не своевременной уборке мусора на территории детской площадки в поселке Научный городок.
В конце 2019 года площадка была прИнята на баланс сельской администрации, а в 2020 году на ее содержание из бюджета города выделены средства в размере 100 тысяч рублей,  в летний период администрацией будут приняты меры по обработке территории площадки от земляных ос.
Однако в свою очередь хотелось бы обратиться к жителям поселка - бережнее относиться  к игровым элементам и объектам благоустройства.
В течение первого года эксплуатации площадки за счет дополнительных бюджетных средств неоднократно проводились работы по ремонту ограждения, по гарантийным обязательствам до 1 мая будет выполнен ремонт подвесного элемента качели.
Осенью 2019 года институтом агробиотехнологий проведены работы по демонтажу, не востребованного много лет  здания, расположенного  в районе детской площадки. 
В январе текущего ода завершены работы по вывозу строительных материалов, весной будет выполнено благоустройство этой территории.
Подводя итоги благоустройства пригородной территории, не могу не сказать добрые слова нашим председателям советов территориального общественного самоуправления.
Территория развивается там, где создан ТОС, а широкое вовлечение граждан во все жизненные процессы Президент в своем Послании охарактеризовал как «особую примету времени».     
В результате деятельности общественников появляются интересные идеи, грамотные предложения и реализуются перспективные проекты.
В течение трех лет пригородная территория сохраняет уверенные позиции по реализации краевых проектов поддержки местных инициатив. 
Совместно с общественниками  с 2017 по 2019 годы построены спортивная площадка на стадионе школы и линия освещения в селе Гоньба, многофункциональная  детская спортивно игровая площадка в поселке Казенная Заимка, детская и спортивная площадки, в поселке Научный Городок,  асфальтирована дорога по улице Центральной в поселке Березовка. 
Общий объем средств из бюджетов Алтайского края и г.Барнаула  за 3 года составил почти 7 миллионов рублей.
Большую работу в 2019 году провели председатели инициативных групп поселков Казенная Заимка, Научный Городок и Березовка: Михайлова Татьяна Николаевна, Устьянцева Людмила Федоровна, Кулабухова Светлана Евгеньевна именно благодаря их инициативам проекты успешно реализованы.
Инициативой жителей поселка Казенная Заимка стала установка за счет средств населения камер видеонаблюдения на новой детской площадке, в целях исключения вандализма и беспорядков.
Уважаемые общественники спасибо Вам за оптимизм и стремление сделать пригородную территорию красивой и благоустроенной! 
Инициативное бюджетирование стало не только действенным инструментом финансирования территориального общественного самоуправления, но и дает активистам серьезный импульс к развитию.
Уже подготовлены и направлены для участия в конкурсе 2020 года заявки по устройству беговой дорожки на стадионе школы  номер 72 в посёлке Научный Городок, асфальтированию улицы Надежды в поселке Казенная Заимка, строительству линии освещения в поселке Березовка.
Впервые ТОС «Научный», председатель Совета, Гамбург Надежда Ивановна, принял участие в Федеральной национальной премии «Гражданская инициатива» и награждена дипломом,  заняв 10 место в номинации «Ростки новой власти.
Надежда Ивановна стала победителем в номинации «Физические лица» городского конкурса «За вклад в защиту окружающей среды горда Барнаула».

Советом ТОС продолжается активная поддержка деятельности  футбольной команды поселка Научный Городок. Перевалова Анастасия - воспитанница футбольной команды   приняла участие во Всероссийских соревнованиях «Кубок Российского футбола» в составе команды «Алтай». По итогам которых команда   заняла шестое место из шестнадцати участников.
Впервые в поселке Научный Городок была оформлена Доска почета, установленная совместно с ТОС «Научный».
Тематическое оформление объекта в разных направлениях показывает достижения наших ребятишек в спорте, хореографии, профессиональное и стабильное развитие организаций, реализацию масштабных, проектов.
Сегодня в сложных условиях осуществляет свою деятельность ТОС поселка Березовка, председатель, Жданов Юрий Тимофеевич.
Комитетом по культуре города Барнаула в 2019 году принято решение о закрытии здания клуба в связи с его аварийным состоянием.
Других помещений для проведения праздников, собраний, приемов граждан в поселке нет.
Не смотря на трудности Советом ТОС в 2019 году реализован грантовый проект администрации города среди некоммерческих организаций - «Новый взгляд», объем бюджетных средств составил             72 тысячи рублей, приобретены расходные материалы для проведения культурно-массовых мероприятий.  
Совет ТОС стал победителем районной выставки цветов «Живет на свете красота» с самой оригинальной композицией.
По итогам городского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула» ТОС поселка Березовка вошёл в тройку победителей, занял 3 место. Совет ТОС награжден Дипломом и денежной премией.
Администрацией района совместно с сельской администрацией  и Советом ТОС определено место для строительства модульного быстровозводимого здания для организации культурно-досуговой деятельности в поселке Березовка.
В администрацию города направлены предложения для внесения изменений в генеральный план развития города Барнаула, проект планировки и межевания поселка с целью строительства социально-значимого объекта.
Вопрос строительства клуба стоит на особом контроле в районной и сельской администрациях.
Советом ТОС села Гоньба, председатель, Смелов Александр Валентинович, отсыпаются и грейдируются дороги, массово и интересно проводятся праздничные мероприятия.
В марте 2019 года Александр Валентинович представлял город Барнаул на собрании Общенациональной ассоциации территориального общественного самоуправления, которое состоялось в   Московской областной Думе.   
Тема мероприятия была определена как «Роль местных сообществ в решении социально-экономических и общественных вопросов развития территорий».  
В июне 2019 года в селе Гоньба состоялось торжественное открытие спортивной площадки, построенной силами ТОС по городскому проекту «Спорту все возрасты покорны». Объем бюджетного финансирования составил 146 тысяч рублей.
В Празднике спорта Ленинского района, посвященном Дню физкультурника, Советы ТОС села Гоньба и поселка Березовка заняли первое и третье места. 
ТОС Казенная Заимка, председатель Сироткина Любовь Геннадьевна, в 2019 году отметил 20-летний юбилей.
В поселке продолжает деятельность творческая студия Мастерская Леопольда, руководитель, Рехтина Оксана Анатольевна, новый виток развития получила вокальная студия До-Ми-Соль, руководитель Шейда Анастасия Николаевна, в поселке работает спортивный зал,  ТОС принимает активное участие в районных праздничных и спортивных мероприятиях.
Все органы ТОС пригородной территории стали победителями городского конкурса на возмещение части затрат связанных с уставной деятельностью. 
Объем финансирования выделенный на эти цели из бюджета города составил 125 тысяч рублей.
Положительная динамика в демографической сфере является одной из тенденций последних лет. На 1 января 20-го года численность населения пригородной территории составила 10120 человек, из которых около 1,5 тысяч - это маленькие жители – те, которые сидят за партами или ходят в детский сад. 
	В сентябре 2020 года 102 первоклассника  пришли  в наши школы. 
	Тремя автобусами осуществляется подвоз  более 200 учащихся в школы из поселков Казенная Заимка, Березовка и села Гоньба. 
Президент России Владимир Путин считает, что будущее страны по-прежнему зависит от молодого поколения и от того, как оно проживет эти годы.
Воспитанники физкультурно-спортивной общественной организации «ФЕДЕРАЦИЯ КАРАТЭ АЛТАЙСКОГО КРАЯ»  – Лихих Михаил, Зайцев Алексей, Редькин Илья, Чеботаева Дарина приняли участие в федеральном проекте «Герои с нашего двора», Лихих Михаил, Редькин Илья, Коваленко Олег, Мартынова Оксана стали призерами Первенства Сибири по всестилевому каратэ, а Шевченко Алиса, Долгих Кирилл, Малышева Надежда приняли участие в краевом проекте «Шукшин вслух». 
Подготовленный ими ролик попал в документальный фильм, снятый к 90-летию Василия Макаровича.
Хореографическому ансамблю – Максимум (руководитель Миленко Светлана Владимировна) в 2019 году присвоено звание образцового коллектива.
Хореографический ансамбль «Непоседы» –  лауреат, номинант и победитель 7 конкурсов и фестивалей   2019 года.
Детский  сад №190, заведующая – Разгон Наталья Геннадьевна,  в 2018 году стал победителем открытого рейтингового голосования по отбору детских садов на получение дополнительных средств из городского бюджета среди детских садов Ленинского района. На эти средства была приобретена детская спортивная площадка, которая в 2019 году установлена на территории дошкольного учреждения,   выполнены ремонтные работы в музыкальном зале, закуплено дополнительное оборудование в группы.
Учитель биологии школы №97 Богданова Елена Михайловна стала участницей муниципального этапа краевого конкурса «Учитель года Алтая – 2019».
Мы гордИмся успехами упорной, творческой работы педагогов, учащихся и родителей.
55-летний юбилей в этом году отметил Центр Агрохимической службы «Алтайский», исполняющая обязанности директора – Назарова Ирина Викторовна.
Масштабный процесс реорганизации продолжается в Федеральном Алтайском научном центре агробиотехнологоий, директор Гаркуша Алексей Анатольевич,  в структуре организации на сегодняшний день 7  институтов, центров и опытных хозяйств.
Спасибо Вам за сотрудничество в решении важных социальных вопросов.
	На пригородной территории зарегистрировано 8 семей, состоящих на учете в органах профилактики, в них воспитывается 9  несовершеннолетних детей, более 200 многодетных и малообеспеченных семей.
В декабре 2019 года сельской администрацией впервые    проведена акция «Подарим Новый год детям!». 
 60 новогодних  подарков доставлено нашим ребятишкам.
Подарки мы  вручали совместно с добровольными дружинниками пригорода, численность которых  составляет  21 человек.
В 2019 году совместно с дружиной проведено более 200 рейдовых мероприятий по охране общественного порядка, организованы 28 дежурств на массовых ппраздничных мероприятиях. 
Отмечу, что в этом направлении работы есть определённые проблемы – не достаточна численность дружинников поселков Казенная Заимка и Березовка, основная категория общественников – пенсионеры.
Сегодня необходимо расширять формат деятельности, формировать системную работу по охране общественного порядка с   постоянным патрулированием пригородной территории для пресечения нарушений, которые зачастую становятся предметом Ваших обращений, важнейшим источником информации, четко указывающим на истинные мотивы активности населения. 
В прошедшем году сельской администрацией рассмотрено 222   Ваших обращения – это  на 17%    меньше в сравнении с предыдущим периодом.
Отмечу, что в отчетном году  значительная часть вопросов - 23%   по капитальному ремонту водопроводных сетей, строительству  пожарных  гидрантов, решению вопросов здравоохранения поселка Березовка была решена. 
Оставшиеся остаются на контроле до их решения.
Наглядным примером положительного решения поступивших обращений жителей стали: 

- Капитальный ремонт кровли клуба в села Гоньба. 
Объем бюджетных средств составил 1,4 миллиона рублей.

- Ремонт крыльца и входного узла с устройством доступа для маломобильных граждан, монтаж системы пожаротушения, здания клубного объединения в поселке Научный Городок, объем бюджетных средств более 2 миллионов рублей. 
В 2020 году БУДЕТ выполнен ремонт стены зрительного зала. На эти цели из бюджета города уже  предусмотрено 386 тысяч рублей.
Однако сегодня безотлагательно необходимо решать вопрос капитального ремонта электропроводки и зрительного зала клуба села. 
Этот вопрос находится на контроле у депутата Барнаульской городской Думы Огнева Ивана Владимировича
Особую обеспокоенность жителей вызывают проблемы здравоохранения, связанные с дефицитом кадров в амбулаториях поселков Научный Городок и Казенная Заимка.
К сожалению, решение этого вопроса в компетенции краевых властей.
Однако в вопросе здравоохранения есть и существенная положительная динамика.
В амбулатории поселка Научный Городок на постоянной основе  ежедневно  организован прием пациентов врачом неотложной помощи.
По национальному проекту «Здравоохранение» в поселке Березовка построен модульный фельдшерско-акушерский пункт, рассчитанный на 24 посещения в смену.   
   Общая стоимость средств федерального и краевого бюджетов - более 6 миллионов рублей.
Не удалось в 2019 году продвинуться  в решении вопросов строительства фельдшерско-акушерского пункта в селе Гоньба, школы в поселке Казенная Заимка, газификации поселка Березовка, возобновление движения маршрута автобуса №26 в село Гоньба.
Решение этих вопросов высокозатратна и возможна только при объединении усилий городских, краевых властей и депутатского корпуса.
Не смотря на сложности пригородная территория продолжается развиваться, Остается традиционно высоким показатель индивидуального жилищного строительства - построено и введено в эксплуатацию 60 индивидуальных жилых домов общей площадью 10 тысяч квадратных метров, такая динамика сохраняется последние 3 года.
	Сеть предприятий потребительского рынка и услуг на пригородной территории представлена 18 организациями  торговли.
В 2019 году дополнительно открыты 3 предприятия бытового обслуживания в поселке Научный Городок - обувная мастерская и студия ногтевого сервиса,   парикмахерская в селе Гоньба.
В прошедшем году совместно с районной администрацией проведены специализированные сельскохозяйственные ярмарки. Участие в них приняли около 20 товаропроизводителей.   
  Товарооборот составил 258 тысяч рублей, этот показатель остался на уровне 2018 года.
Основываясь на положительных отзывах в 2020 году практика проведения социальных ярмарок будет продолжена.
Специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения г.Барнаула проведены 2 благотворительные акции по предоставлению парикмахерских услуг, одежды и обуви нуждающимся пенсионерам поселков  Березовка и Научный Городок.
Краевым центром медицинской профилактики проведены 2  выездных приема по обследованию заболеваний сердца, легких, крови, принято более 200 человек.
В октябре 2019 года для пенсионеров пригородной территории традиционно организована поездка в Барнаульский планетарий, проведены праздничные концерты, чаепития.
Отвечая потребностям верующих для прихожан поселка Березовка в апреле 2019 года открыт Храм, в настоящее время рядом с Храмом продолжается строительство Воскресной школы.
Подтверждая социальные потребности нашего населения   в поселках Казенная Заимка и Научный Городок, селе Гоньба продолжают работу 3 филиала «Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг».
Социальный эффект подтверждается результатами мониторинга и положительными отзывами посетителей. 
Сегодня ими оказывается уже 90 государственных и муниципальных услуг.
Самыми востребованными являются оформление субсидий, регистрация и снятие с регистрационного учета.
В прошедшем году филиалами МФЦ принято от жителей 1027 заявлений, в таком же количестве оказаны консультации – это на 367 больше чем в 2018 году.
	 Сельской администрацией организована работа по предоставлению  пяти муниципальных услуг.
Всего  в 2019 году по заявлениям граждан администрацией оказано 110 муниципальных услуг, 90% из которых - в электронном виде. Этот показатель  сохранился на уровне 2018 года.
Наступивший год – станет периодом значимых  событий, в 2020 году предстоит большая работа по подготовке и проведению 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне и Всероссийской переписи населения, юбилею города Барнаула.
В рамках подготовительных работ к Всероссийской переписи  2020 года сельской администрацией ведется проверка состояния адресного хозяйства и  работа по его восстановлению.
Судите сами: в наших поселках – 2388 домов, по итогам ревизии, восстановлению подлежит - 36% адресных аншлагов.
Думаю, что любой уважающий себя хозяин должен заботиться о том, чтобы дом в котором он проживает не стоял на безымянной улице, без номера.
Вопрос состояния адресного хозяйства стоит на контроле Губернатора Алтайского края. 
В текущем году работа по его восстановлению будет продолжена.
Помощниками и полноправными партнерами сельской администрации являются председатели первичных ячеек советов  ветеранов труда  - 
Гришакова Любовь Ивановна, Жердева Людмила Алексеевна, Чунарева Алевтина Александровна, Михайлис Антонина Павловна, именно Вы формируете атмосферу и характер пригородной территории, благодаря Вам общественная жизнь в поселках построена    ответственно и трогательно.  
Спасибо вам за силу духа, которые всегда будут для нас примером.
  Президент России Владимир Путин считает, что патриотизм представляет собой стержень генетической памяти Россиян и является неотъемлемой частью общенациональной культуры.
 С особой гордостью, в знак бесконечного уважения к героям Великой Отечественной войны, вместе со всей страной пригородная территория будет встречать  75-ю годовщину Победы. 

В России нет и не может быть принципиальных различий  в оценке этого события  - кто и во имя чего победил  в этой войне. Совместно с председателями  ветеранских ячеек,     руководителями организаций и общественных объединений пригородной территории, наша задача встретить этот праздник достойно и отдать дань уважения тем кто внес свой вклад в дело Победы.
Реализация этих и других социально важных и актуальных проектов   возможна благодаря  слаженной совместной работе и при постоянной поддержке депутатского корпуса.
У Научногородокской сельской администрации и  органов ТОС сложились конструктивные отношения с депутатами Государственной Думы Российской Федерации Лоором Иваном Ивановичем и Алтайского краевого Законодательного Собрания Алтайского края – Балушкиным Александром Федоровичем,  депутатами городской Думы – Огневым Иваном Владимировичем и  Гроссом Александром Александровичем, представителем Уполномоченным по правам человека в Ленинском районе в городе Барнауле, Красновым Сергеем Васильевичем.
В 2020 году нам предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа. Накопленный опыт позволяет сделать определённые выводы,  и сформулировать реальные задачи на текущий год. 
Я не склонна преуменьшать масштаб проблем, стоящих перед сельской администрацией, но одновременно вижу пути их решения  в тесном взаимодействии.
 
