г.Барнаул
17.12.2021
Свод предложений по итогам общественного обсуждения 

проекта решения городской Думы «Об утверждении Порядка определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями»
В период с 02.12.2021 по 16.12.2021 в отношении проекта решения городской Думы «Об утверждении Порядка определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями» проводилось общественное обсуждение.

Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения – комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Порядка определения платы за использование земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для возведения гражданами гаражей, являющихся некапитальными сооружениями» и его направлении на согласование для последующего принятия.

