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ОТЧЕТ комитета по культуре города Барнаула
об итогах работы за 2019 год

Работа комитета по культуре г.Барнаула и его подведомственных учреждений в 2019 году была направлена на выполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и плановых показателей майских указов Президента.

Приоритетным показателем в рамках национального проекта «Культура» является «посещаемость учреждений культуры». В 2019 году наблюдается положительная динамика выполнения данного показателя, прирост по сравнению плановым значением составил 6,1%. 

Комитетом по культуре г.Барнаула принимаются меры по эффективному расходованию бюджетных средств с целью приведения заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры к плановому показателю. 

По итогам года плановый показатель перевыполнен:

средняя заработная плата работников учреждений культуры в 2019 году составила 28111,2 рублей (план – 28050 рублей), что составило 100,2% от плана; 

средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования в сфере культуры в 2019 году составила 
30197 рублей, что на 2,3% выше планового значения (плановый показатель - 29521).

Число посетителей МБУ г.Барнаула «Музей «Город» за 2019 год составило 23542 человека: 

на платной основе –18742 человека; 

на бесплатной основе – 4800 человек, в том числе 911 человек в рамках Губернаторской программы «Эстетическое воспитание детей и молодёжи средствами искусства».

Количество музейных предметов, составляющих основной фонд на 01.01.2020, составляет 5225 единиц хранения (с начала года фонд пополнился на 100 ед.хр.). Все поступившие музейные предметы поставлены на учет. Пополнение фондов музея осуществлялось на безвозмездной основе.

Число экскурсий, лекций и других культурно-просветительских мероприятий, организованных МБУ г.Барнаула «Музей «Город», на 01.01.2020 составило 209 единиц, которые посетили 2087 человек. 

МБУ г.Барнаула «Парк культуры и отдыха «Центральный» в 2019 году проведено 24 мероприятия, которые посетили 35000 человек. Количество досуговых объектов, размещенных на территории парка – 14 единиц. 

За 2019 год городскими библиотеками зарегистрировано 492599 посещений, исполнение составило 100% годового плана (план - 492560).

В 2019 году на базе 6 муниципальных бюджетных учреждений культуры клубного типа, включающих 10 объектов культуры, осуществляли деятельность 
179 клубных формирований, участниками которых являлись 2604 человека.
В отчетный период завершен капитальный ремонт фасада здания МБУК «Дворец культуры «Южный» по ул.Чайковского,21; отремонтирована кровля здания филиала МБУК «Научногородокское клубное объединение» в с.Гоньба; приобретен светодиодный экран в МБУК «Дворец культуры г.Барнаула»; выполнен капитальный ремонт системы отопления в выставочном зале музея по пр-кту Ленина, 111 и МБУК «ДК Октябрьский» (бульвар 9 января, 99). Из бюджета города на данные цели выделено 14036,1 тыс.рублей. 
На территории города расположено десять муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования в сфере культуры (далее – МБУДО).
Контингент обучающихся в МБУДО составляет 6780 человек, в том числе 4890 человек на бюджетных и 1890 человек на самоокупаемых отделениях. 

По дополнительным общеобразовательным предпрофессиональным программам в области искусства на бюджетных отделениях обучаются 3837 человек (78,5%), по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам – 1053 человека (21,5%).

Доля выпускников-отличников от общего количества выпускников МБУДО 34,7%. 


Доля лауреатов и дипломантов Всероссийских и международных конкурсов составила 13,6% от общего контингента обучающихся на бюджете (664 человека из 4890 человек). 

МБУДО проводят активную концертно-выставочную работу. В 2019 году учреждениями проведено 763 мероприятия, в которых приняли участие 5119 человек. Количество присутствующих составило 72467 человек.

На проведение текущего и капитального ремонта МБУДО города Барнаула в 2019 году израсходовано 4058,5 тыс.руб.. в том числе из бюджета города –  3007,2 тыс.руб., за счет внебюджетных источников – 1051,3 тыс.руб.

В рамках национального проекта «Культура» для учреждений дополнительного образования было приобретено 8 пианино «Михаил Глинка» производства фирмы «Нева-Саунд» общей стоимостью около 4,5 млн. рублей. За счет средств попечительских советов МБУ ДО «Барнаульская детская музыкальная школа №2» и МБУ ДО «Детская школа искусств №3 г.Барнаула» были приобретены готово-выборные баяны «Bugari» (Италия), «Юпитер-3» и концертный ксилофон на общую сумму 931,0 тыс.рублей. Идет работа по передаче 10 скрипок HMI string на общую сумму 498,6 тыс.рублей из государственной собственности в муниципальную собственность для 5-ти учреждений дополнительного образования. 
МБУ ДО «Детская художественная школа №2 г.Барнаула» с проектом «ТЕАТР ДУШИ» - цикл мероприятий по приобщению молодежи к искусству театра» стала победителем конкурса по отбору проектов на получение грантов Губернатора Алтайского края в сфере культуры (сумма гранта – 100 тыс. руб.).

В числе 6-ти лучших художественных школ России МБУ ДО «Детская художественная школа №2 г.Барнаула» стала лауреатом конкурса «100 лучших организаций дополнительного образования детей России 2019 года» в номинации «Лучшая детская художественная школа». Директор МБУ ДО «Детская художественная школа №2 г.Барнаула» Смуткина Ольга Михайловна отмечена почетным знаком «Директор года-2019» и свидетельством «100 лучших директоров школ России-2019». Директор МБУ ДО «Барнаульская детская музыкальная школа №5» Калинина Лариса Юрьевна удостоена первого в истории почетного звания «Заслуженный работник культуры Алтайского края».

Все творческие коллективы культурно-досуговых учреждений ежегодно принимают активное участие в различных творческих конкурсах и фестивалях разных уровней, в том числе всероссийских и международных конкурсов, по итогам которых неоднократно становились лауреатами различных степеней и обладателями Гран-при. Среди достигших наиболее высоких результатов можно отметить такие коллективы, как: хореографический ансамбль «Карусели» и ансамбль народной музыки «Жалейка» (МБУК «Дворец культуры «Южный»), ансамбль народного танца «Палитра» (МБУК «Дом культуры «Октябрьский»), театр танца им.Розы Фибер, хор русской песни «Сибиряночка», ансамбль классического танца «ЭОС» (МБУК «Дворец культуры г.Барнаула»), хореографические объединения «Максимум» и «Непоседы» (МБУК «Научногородокское клубное объединение»). По итогам конкурсной деятельности коллективам «Максимум» и «Палитра» присвоено почетное звание «Образцовый коллектив Алтайского края».
На балансе комитета находится 21 объект культурного наследия, 
а также 15 памятников, не имеющих статуса объекта культурного наследия.

В рамках муниципальной программы «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2021 годы» для выполнения мероприятий по сохранению, использованию 
и популяризации объектов культурного наследия, находящихся на балансе комитета, из городского бюджета в 2019 году выделено 8368,4 тыс. руб.

Комитетом в рамках выделенных ассигнований заключены муниципальные контракты на санитарную уборку памятников в течение года, поставку 
и транспортировку природного газа, поставку сжиженного газа на мемориалы города.

В 2019 году комитетом проведены работы по текущему ремонту «Памятника воинам Алтайского края, погибшим в годы Великой Отечественной войны» (пл.Победы), «Могил партизан и подпольщиков, погибших в 1920-1921 гг.» (пр-кт Ленина), «Памятника В.М.Шукшину» (ул.Шукшина).

На балансе комитета находятся здания, являющиеся объектами культурного наследия: «Здание Зайчанской школы» по ул.Анатолия, 241 и «Поликлиника» по 
пр-кту Калинина, 24. 

