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Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», постановлением администрации города Барнаула от 31.12.2014 №2784 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула» рассмотрел доработанный проект муниципального нормативного правового акта: постановление администрации города Барнаула «О внесении изменений в постановление администрации города от 27.12.2013 №3927 «Об установлении абонентам нормативов по объему отводимых сточных вод в централизованные системы водоотведения» (в редакции постановления от 22.12.2014 №2699)» (далее – проект МНПА), направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула (далее – разработчик), а также материалы, обосновывающие расчеты нормативов водоотведения, и сообщает следующее. 
Проект МНПА направлен разработчиком для подготовки настоящего заключения повторно. 
Уведомление о подготовке проекта МНПА было размещено на официальном Интернет-сайте города Барнаула http://barnaul.org/. 
Срок предоставления предложений в связи с размещением уведомления: с 10.12.2015 по 26.12.2015.
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика предложения не поступали. Разработчиком принято решение о подготовке муниципального нормативного правового акта.
Публичное обсуждение проекта МНПА и сводного отчёта проводилось в период с 30.12.2015 по 30.01.2016.
В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта МНПА и сводного отчёта, предложения не поступали. 
По результатам проведения публичного обсуждения разработчиком принято решение о доработке сводного отчёта, и его размещении на Интернет-сайте города Барнаула http://barnaul.org. 
При подготовке заключения об оценке регулирующего воздействия первоначально направленного проекта МНПА, комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности сделаны выводы об отсутствии достаточного обоснования решения проблемы предложенным способом правового регулирования, разработчиком не представлены документы, подтверждающие расчеты нормативов по объему отводимых сточных вод в централизованные системы водоотведения для абонентов.
С учетом выявленных замечаний, разработчиком проекта МНПА пересмотрены нормативы водоотведения для ряда абонентов, предоставлены документы, подтверждающие расчеты нормативов по объему отводимых сточных вод в централизованные системы водоотведения для каждого абонента. Нормативы водоотведения рассчитаны, исходя из предоставленных абонентами данных для расчета, на основании нормативных расходов, предусмотренных приказом Министерства регионального развития РФ от 29.12.2011 №626 «Об утверждении свода правил «СНиП 2.04.01-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий». Значения, отраженные в расчетах водохозяйственного баланса для абонентов, соответствуют нормативам водоотведения, обозначенным в проекте МНПА.
Учитывая вышеизложенное, проект МНПА не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Барнаула. 
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