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Комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», постановлением администрации города Барнаула от 31.12.2014 №2784 «Об утверждении Положения о проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов города Барнаула» рассмотрел проект муниципального  нормативного правового акта: постановление администрации города Барнаула «Об утверждении перечня и допустимых концентраций загрязняющих веществ, принимаемых в системы канализации г. Барнаула» (далее – проект МНПА), направленный для подготовки настоящего заключения комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула (далее – разработчик), и сообщает следующее. 
Проект МНПА направлен разработчиком для подготовки настоящего заключения впервые. 

Уведомление о подготовке проекта МНПА было размещено на официальном Интернет-сайте города Барнаула http://barnaul.org/. 

Срок предоставления предложений в связи с размещением уведомления: с 10.12.2015 по 26.12.2015.

Извещения о размещении уведомления в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, НП «Алтайский союз предпринимателей», Совет директоров промышленных предприятий города Барнаула при главе администрации города, Союз промышленников Алтайского края, комитету по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города, комитету экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.

В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика поступило 6 предложений. Разработчиком принято решение о подготовке муниципального нормативного правового акта, учитывая поступившие предложения при расчете допустимых концентраций загрязняющих веществ, принимаемых в системы канализации г. Барнаула.
Публичное обсуждение проекта МНПА и сводного отчёта проводилось в период с 20.01.2016 по 20.02.2016.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае, НП «Алтайский союз предпринимателей», Совет директоров промышленных предприятий города Барнаула при главе администрации города, Союз промышленников Алтайского края, комитету по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города, комитету экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.

В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта МНПА и сводного отчёта, поступило 12 предложений. 
По результатам проведения публичного обсуждения разработчиком принято решение о доработке сводного отчёта и проекта МНПА, и их размещении на Интернет-сайте города Барнаула http://barnaul.org. 
На основе проведения оценки регулирующего воздействия проекта МНПА с учетом информации, представленной разработчиком, комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула сделаны следующие выводы.

По результатам рассмотрения установлено, что при подготовке проекта МНПА разработчиком соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия. 

Предметом правового регулирования проекта МНПА является утверждение перечня допустимых концентраций загрязняющих веществ, принимаемых в системы канализации г. Барнаула.

В обоснование данных, представленных в проекте МНПА, разработчиком представлены расчеты нормативов водоотведения (сброса) по составу сточных вод для абонентов централизованной системы водоотведения г. Барнаула, выполненные в соответствии с «Правилами приема производственных сточных вод в системы канализации населенных пунктов», утвержденных приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства РСФСР от 02.03.1984 №107.

С целью проработки и обсуждения поступивших предложений разработчиком организованы и проведены заседания рабочей группы по координации действий при реализации Федерального закона от 07.12.2011 №416-ФЗ 2 «О водоснабжении и водоотведении» (далее – рабочая группа) от 24.03.2016 и от 04.05.2016 с участием представителей предпринимательского сообщества. 
По итогам заседаний рабочей группы ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ» пересмотрены нормативы допустимых концентраций по металлам: титан, ванадий, стронций, барий. Нормативы допустимых концентраций по тяжелым металлам включены в проект МНПА в связи с предписанием прокуратуры города Барнаула о необходимости их определения в составе стоков, принимаемых в системы канализации города. 

По итогам заседания рабочей группы от 04.05.2016 принято решение об установлении норматива допустимых концентраций загрязняющих веществ по жирам в размере 15 мг/л, исходя из обеспечения нормальной эксплуатации очистных сооружений ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ». При несогласии абонентов с анализом отобранных проб ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ», рекомендовано обращаться в независимую аккредитованную лабораторию.

Таким образом, при подготовке проекта МНПА соблюден порядок проведения оценки регулирующего воздействия. Проект МНПА не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета города Барнаула. 
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