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19 февраля 2024г.

Добрый день, уважаемые участники итогового совещания!
Сегодня мы представляем традиционный отчет администрации района перед общественностью по итогам работы за 2024 год. 

Отчётность о деятельности является важным аспектом работы любого органа власти. Мы, представители районной администрации, регулярно взаимодействуем с жителями и тружениками Октябрьского района, информируя о проделанной совместной работе и конкретных достижениях в прошедшем году, а также о предстоящих проектах в новом году. 
Людям необходимо знать насколько эффективно и своевременно принимаются решения и расходуются бюджетные средства на развитие нашего района и города, также принимать участие в его улучшении. Уверен, что именно такая обратная связь позволит нам решать вопросы, которые крайне важны для жителей.
В 2024 году продолжилась работа по благоустройству общественных пространств, модернизации инфраструктуры, созданию комфортной городской среды. Важно и в дальнейшем вести работу в этих направлениях объединив наши усилия. 
Уважаемые участники совещания!

Указом Президента России 2024 год прошел под знаком Года семьи. В ходе культурных, молодежных и спортивных мероприятий, посвященных Году семьи, подчеркивалась важность семейных ценностей и укрепление семейных отношений. 
На территории района расположено 14 учреждений культуры, благодаря работникам которых для жителей организован интересный досУг. 
Всего в 2024 году администрацией района проведено более 130 молодежных, спортивных и культурно-массовых мероприятий. Уверен, что такие события помогают вовлечь жителей в активную жизнь района и способствуют развитию культурного досУга. Мы ищем новые формы и методы работы, чтобы мероприятия становились еще более интересными и привлекательными для жителей. 
Хочу сказать слова благодарности Алтайскому государственному институту культуры, Алтайскому государственному музыкальному театру, Дому культуры «Октябрьский», Краевому дворцу творчества детей и молодежи, Детской школе искусств №3, Барнаульской городской станции юных техников, Центру развития творчества и спорта, спортивной школе №9, училищу Олимпийского резерва, школе по спортивной гимнастики имени Хорохордина и многим другим за их неоценимый вклад в организацию и проведение этих мероприятий. Без вашего участия невозможно было бы их провести.

Значимыми для всей страны, города и Октябрьского района стали мероприятия, посвященные 79-летию Победы в Великой Отечественной войне.
Мы помним наших ветеранов не только в этот священный праздник, но и обязательно бываем у каждого дома на День рождения, в канун Нового года, чтим наших ветеранов в памятные для нашей истории дни. 

Забота об участниках войны - это первостепенная задача не только для органов власти, но и для каждого жителя района. 

Важно не оставлять без внимания наших ветеранов. Нужно оказывать им всю необходимую помощь. Наша молодёжь воплощает в жизнь добровольческие инициативы, являющиеся основой развития гражданского общества.

Благодарю наиболее активных участников акций, среди которых студенты Международного колледжа сыроделия и профессиональных технологий, Алтайской академии гостеприимства, Алтайского архитектурно-строительного, государственного, педагогического, медицинского и промышленно-экономического колледжей.
Всего на территории Октябрьского района расположено 13 образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, в которых обучается 21 тысяча студентов.

В течение всего года студенты данных образовательных учреждений принимали самое активное участие в мероприятиях, проводимых на территории района. 

Силами студентов – волонтеров в течение всего года реализовывались акции по уборке от снега и наледи тротуаров, закрашиванию надписей, акции в рамках месячников весенне-осенней санитарной очистке, уборка памятных мест. За что им большое спасибо!

Уважаемые коллеги!
Основа здоровья – это здоровый образ жизни. На территории района расположено 64 спортивных организаций. Президентом Российской Федерации ранее поставлена задача по увеличению до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Этот показатель в районе выполнен, более 48 тыс. человек занимаются физкультурой и различными видами спорта.
Проведение в прошлом году 62 спортивных мероприятий с охватом более 2500 участников свидетельствует о высоком интересе к физической культуре в нашем районе. Важно продолжать работу в этом направлении, организуя более разнообразные и доступные мероприятия, чтобы каждый житель мог найти что-то для себя.
В целях привлечения к занятиям физической культурой и спортом населения в зимний и летний период, на территории района реализуется проект «Дворовый инструктор», в рамках которого была организована работа 21-ой спортивной площадки. 
Участие в проекте приняли 745 человек, в том числе 80 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, что подчеркивает важность работы с ними. Это не только помогает детям развивать физические навыки, но и формирует у них интерес к спорту, командной работе и здоровому образу жизни. 
На территории района проживает 5878 человек с ограниченными возможностями здоровья, из них около полутора тысяч  занимаются физической культурой.

В прошлом году состоялась юбилейная двадцать пятая Спартакиада среди коллективов физической культуры и спорта предприятий и учреждений района. Участие в спартакиаде приняли 10 команд, всего порядка 700 человек. Спасибо руководителям предприятий за поддержку традиций в районе.  
По итогам районной Спартакиады победителем стала команда Сибирской генерирующей компании, 2 место заняла группа компаний «СОЮЗ» и 3 место – ПАО «Сбербанк».

Участие в Спартакиаде предприятий и организаций города приняла команда Сибирской генерирующей компании и заняла первое место. 

Благодарю предприятия и организации района, которые принимают активное участие в спортивных мероприятиях! 
Уважаемые приглашенные!
Семья начинается с детей, а дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России.  Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности по жизнеустройству детей, оставшихся без попечения родителей.

Администрация района осуществляет реализацию переданных государственных полномочий по опеке и попечительству, организует работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Не снижается количество семей, желающих усыновить  или взять под опеку детей. В настоящее время в районе проживают 122 семьи, в которых воспитывается 135 детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году 20 детей-сирот обрели семьи, четверо детей усыновили.
Приемная семья Баумштарк победила в конкурсе на присуждение премии Губернатора Алтайского края опекунам, приемным родителям, дети которых достигли особых успехов в учебе, творчестве, спорте в 2024 году. В семье воспитывается пятеро детей.
В отчетном периоде на территории района реализованы мероприятия, направленные на профилактику преступлений и иных правонарушений на территории города Барнаула, а также  профилактику зависимых состояний и противодействию незаконному обороту наркотиков
.
В целях предупреждения правонарушений, преступлений                                         и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления детей и семей на ранних стадиях семейного неблагополучия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано 124 межведомственных рейдовых мероприятий.

В ходе рейдов проведена профилактическая разъяснительная работа с несовершеннолетними и их родителями по предупреждению нарушений законодательства, основанного на защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Профилактическими беседами охвачено около 3000 подростков.

По итогам работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2024 году на территории Октябрьского района не допущен рост преступлений, совершенных несовершеннолетними. 

В летний каникулярный период проведена межведомственная операция «Каникулы». Процент занятости несовершеннолетних из числа находящихся в социально опасном положении составил 99%. 

С целью обеспечения общедоступного дошкольного, общего и дополнительного образования в 2024 году на территории Октябрьского района города Барнаула осуществляли образовательную деятельность 40 муниципальных образовательных организаций: 12 школ, 25 детских садов, три учреждения дополнительного образования.
По результатам государственной итоговой аттестации в прошлом году три  выпускницы школ Октябрьского района получили стобальные результаты.  «Мультибальница» 53 школы  Лелея Мельникова получила по 100 баллов по русскому языку, математике и физике, ученицы 74 гимназии  Снежана Громова и Арина Юртаева получили по 100 баллов по русскому языку.  

Медали «За особые успехи в учении» получили 46 выпускников школ Октябрьского района, из них золотую медаль – 27 человек, серебряную – 19.

В 2024 году в 30-й раз лучшим учащимся школ Октябрьского района вручили стипендию имени Народного учителя СССР Руфины Серафимовны Овсиевской. Всего за этот период стипендией были награждены около четырёхсот школьников.
Команды военно-патриотического клуба «Воин» и дружины юных пожарных «Горячая десятка» лицея №52 заняли первые места в средней лиге 16 Межрегиональных Суворовских сборов и в краевой профильной смене дружин юных пожарных.

По итогам конкурса инициатив родительских сообществ, который проводился при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Российского общества «Знание» и Фонда гуманитарных проектов - проект школы №53 признан лучшим в номинации «Историческое просвещение». Данный проект нацелен на создание интерактивной площадки по изучению истории Алтайского края, становления промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы региона.
Впервые в Алтайском крае на базе 31-й, 38-й и 59-й школ сформированы новые ведомственные классы прокурорского профиля. Занятия проводят преподаватели учебных заведений среднего профессионального и высшего образования, а также ветераны и сотрудники органов прокуратуры края.

На базе школы №53 открылись агроклассы, в которых сотрудники аграрного университета и Алтайского филиала тепличного комплекса «Толмачевский» знакомят учащихся с современными аграрными профессиями. 
Уважаемые приглашенные!
Продолжает эффективно работать сфера здравоохранения. На территории района насчитывается 17 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностические центры и узкоспециализированные клиники. Жители района получают качественную медицинскую помощь.  

Каждый из нас понимает, какую колоссальную нагрузку выдерживают все наши медицинские работники: в поликлиниках, больницах, в службах скорой помощи. 
С ноября 2022 года в Барнаульском базовом медицинском колледже реализуется программа профессионального обучения для лиц, планирующих общественную деятельность и работу в зоне проведения специальной военной операции. За 2 года выпускниками стали  69 человек. Слушатели изучили основные компетенции младшей медицинской сестры по уходу за больными, а также вопросы тактической медицины, включающие методы оказания помощи в условиях боевых действий.
В этом году медицинскому колледжу исполняется 95 лет. В юбилейный год на базе колледжа пройдет объединение медицинских учебных учреждений Алтайского края в Алтайский институт развития медицинского образования.
Также в  2025 году на базе колледжа и учреждений здравоохранения будет реализован в рамках проекта «Профессионалитет» еще один кластер «Клиническая и профилактическая медицина».
От всех жителей Октябрьского района выражаю благодарность медикам за самоотверженный каждодневный, непростой труд на благо нашего района, города и его жителей! 

Уважаемые коллеги!
Мы всегда поддерживали и создавали условия для развития гражданских инициатив. Институт территориального общественного самоуправления играет важную роль в вовлечении граждан в решение местных вопросов. На территории района работают семь органов территориальных общественных самоуправлений, это связующее звено между жителями и органами власти. Председатели территориальных общественных самоуправлений, как ключевые фигуры, помогают эффективно реализовывать гранты и организовывать благоустройство, что очень важно для создания комфортной городской среды.
Участие жителей в экологических акциях и субботниках также свидетельствует о высоком уровне общественной активности и заинтересованности. Проведение 98 акций в 2024 году показывает, что жители готовы объединяться для улучшения своих микрорайонов. Участие около 2500 человек говорит о том, что инициативы территориальных общественных самоуправлений находят поддержку среди населения.

Благоустройство более 60 объектов, таких как детские и спортивные площадки и клумбы, значительно улучшает качество жизни в районе. Это не только повышает эстетическую привлекательность, но и создает условия для активного отдыха и общения жителей. Важно продолжать развивать и поддерживать институт территориального общественного самоуправления, чтобы он мог и дальше эффективно решать вопросы местного значения и представлять интересы населения.
В конкурсе на соискание грантов администрации города среди некоммерческих организаций победителями стали проекты  Алтайской краевой общественной организации «Союз армян Алтайского края», территориального общественного самоуправления микрорайона «Поток» на сумму около 600 тыс. рублей.

По итогам ежегодного городского конкурса лучшим территориальным общественным самоуправлением города Барнаула признан ТОС микрорайона «Поток». 
Октябрьский район благодаря общественникам активно реализует проекты  инициативного бюджетирования. В 2024 году был реализован инициативный проект «Спорт – норма жизни», благодаря которому в сквере Химиков на спортивной площадке для воркаута обустроено современное безопасное покрытие – резиновая плитка для занятий физической культуры и спортом для молодежи и взрослого населения, а также установлены современные качели для разного возраста детей и подростков. 

С 2022 года на территории района реализовано шесть общественных инициатив. Благодарю депутатов и промышленный сектор за помощь в реализации этих инициатив. 
По результатам проведения городского конкурса инициативных проектов «Инициативное бюджетирование» объявленного администрацией города, в 2025 году на территории Октябрьского района будут реализованы следующие проекты: 

- «Зеленая аллея» - предполагает благоустройство пешеходной дорожки, расположенной рядом с детским садом №75 и школой №31 для создания комфортных и безопасных условий для передвижения взрослых и детей. 
- «Открытый школьный стадион» - предполагает обустройство универсальной спортивной площадки в школе №53 с современным бесшовным прорезиненным покрытием, установкой оборудования для занятий физической культурой и спортом.
Весом вклад наших добровольцев-дружинников совместно с органами полиции в охране общественного порядка. По итогам года ими проведено 800 рейдов, в результате выявлено более 300 административных правонарушений.
Взаимодействие с населением – одна из важнейших задач, поставленных перед администрацией района. В 2024 году рассмотрено более 1200 обращений граждан.
Уважаемые приглашенные!
Одним из приоритетных направлений для Октябрьского района являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 
В районе 607 многоквартирных жилых домов, которые обслуживают 42 управляющие компании, 37 товариществ собственников жилья и 72 дома находятся на непосредственной форме управления собственниками помещений в доме. 

В 2025 году планируется продолжение работы по расселению аварийных жилых домов в Октябрьском районе. Запущен процесс планового расселения домов, признанных аварийными после 2017 года в рамках подпрограммы «Обеспечение населения города Барнаула комфортным жильем на 2015 - 2030 годы». Основные цели данного процесса заключаются в обеспечении безопасности граждан, улучшении жилищных условий и создании комфортной городской среды. 

Расселением будут затронуты дома еще по восьми адресам, что обеспечит безопасное проживание жителей. Всего же, начиная с 2022 года, окончательно расселено более 3000 жителей и снесен 61 аварийный дом. На сегодняшний день на территории района 57 домов, признанных аварийными и подлежащими сносу, 43 из которых встали в очередь на расселение.
На территории Октябрьского района в рамках региональной и муниципальной программ в 2024 году выполнен капитальный ремонт отдельных видов общедомового имущества в                             43 многоквартирных жилых домах на общую сумму свыше 300  миллионов рублей.

По национальному проекту «Жильё и городская среда» продолжается реализация государственной программы «Формирование современной городской среды». 

За восемь лет выполнены работы по благоустройству 150 дворов района. В прошлом году по муниципальной программе выполнено благоустройство самого большого количества дворовых территорий среди всех районов города на сумму более 72 млн. руб. В 2025 году в районе будет благоустроено шесть дворовых территорий на сумму более 25 млн. руб. Всего же в городе планируется благоустроить 15 дворов на сумму около 87 млн. рублей.
Уважаемые коллеги!
В 2024 году продолжилось улучшение дорожной инфраструктуры в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги». Капитально отремонтирована дорога по ул. Северо-Западной от проспекта Ленина до улицы Советской Армии. 
Заасфальтировано около семи тысяч кв.м. дорог индивидуальной жилой застройки по улицам Рубцовской, Лесозаводской, Школьной, Горно-Алтайской и Цаплина, отремонтировано более полутора тысяч кв.м. тротуаров, произведен текущий ремонт дорог на площади около 16 тысяч кв.м. В этом году объемы не будут снижены. 

Спасибо депутатам Барнаульской городской Думы за оказанное содействие!
В рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы» в 2024 году были успешно проведены работы по реконструкции и капитальному ремонту на трех участках водопроводных сетей и оборудования КОС №1. Выполнен капитальный ремонт на одном участке тепловой сети и проведены работы на двух центральных тепловых пунктах. Объем финансирования составил более 150 млн. рублей.
В процессе мониторинга инфраструктуры на территории района был выявлен 51 бесхозяйный объект инженерной инфраструктуры и передан в комитет по управлению муниципальной собственностью города Барнаула. 
Одним из важнейших направлений нашей работы стала реализация, инициированного Президентом России, федерального проекта «Чистый воздух», в рамках которого предусмотрен ряд мероприятий, в том числе и социальная газификация частных домовладений.
В 2024 году в Октябрьском районе было газифицировано 124 дома, что значительно повысило уровень комфорта и удобства для жителей. Активно ведется строительство системы распределительных сетей в микрорайоне Восточном и посёлке Ильича, где общая протяжённость будущих сетей составит 42 километра.

За прошедший год проложено более 32 километров газопровода, осуществляя работы одновременно на шести различных участках. Это позволило обеспечить эффективное и оперативное выполнение задач, связанных с подключением новых домовладений к газу.

Проект газопровода подразумевает его прокладку до границ земельных участков индивидуальных жилых домов. Это создаст техническую возможность для подключения более 700 частных домовладений к системе газоснабжения, что положительно скажется на качестве атмосферного воздуха и здоровье граждан.

Построена модульная газовая котельная по ул.Карла Маркса, 122 для замещения угольной котельной, что позволило улучшить экологию в микрорайоне «ВРЗ».

В 2024 году более 30 тысяч человек участвовали в экологических акциях и субботниках, в которых было задействовано свыше 200 единиц специализированной техники. Общими усилиями было очищено 55 тысяч квадратных метров территории и ликвидировано 76 несанкционированных свалок. Было проведено 13 акций по очистке водоохранных и лесопарковых зон. Всего в рамках экологических инициатив реализовано более 100 акций. В 2025 году данная работа будет продолжена. 
С 1 января 2025 года стала обязательной процедура регистрации и маркировки собак. Администрацией района проводится работа по разъяснению населению информации о необходимости чипирования собак. Это позволит уменьшить количество безнадзорных животных.

Администрация района уделяет внимание восстановлению благоустройства после проведения земляных работ, связанных с устранением коммунальных аварий или плановыми работами по улучшению инженерных систем. В 2024 году проводились работы на  204 участках. Завершены работы на 144. Следует подчеркнуть необходимость таких мероприятий, в том числе связанных с аварийными работами и капитальным ремонтом, чтобы обеспечить безопасность и нормальные условия для жителей района. Администрация района держит на контроле ход ремонтных работ, соблюдение сроков ремонта и восстановление благоустройства.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» в 2024 году была проведена работа по озеленению района. Всего было высажено более 145 деревьев и кустарников, 200 тысяч корней цветочной рассады и посеяно около 1300 кв.м. газонной травы, а также проведена санитарная обрезка 144 зеленых насаждений, произведен снос 356 аварийных деревьев.
Эти мероприятия не только улучшают внешний вид нашего района, но и способствуют созданию комфортной и безопасной городской среды для всех жителей.
В целях улучшения санитарного состояния района составлено 583 протокола об административной ответственности, наложено штрафов на сумму 425 тысяч рублей. Наибольшее количество административных материалов рассмотрено за нарушения Правил благоустройства города Барнаула. Цель не составить протокол, а сделать наш город чище и уютнее, комфортным для проживания его жителей. 
Уважаемые присутствующие!
Октябрьский район продолжает развиваться, прирастая новыми жилыми комплексами. 
При поддержке главы администрации города решаются проблемы обманутых дольщиков. Так, в ноябре 2024 года в районе был введен в эксплуатацию многоквартирный дом на 300 квартир со встроенными административными помещениями и подземной автостоянкой по адресу ул.Петра Сухова, 34.
В настоящее время на территории района ведется строительство восьми многоквартирных домов, а также продолжается реконструкция административных зданий. 

В 2024 году подготовлен проект решения о комплексном развитии территории жилой застройки микрорайона «Поток», включающей территорию площадью более 26 гектар. 

В течение года администрацией города совместно с администрацией Октябрьского района проводилась работа по информированию жителей многоквартирных жилых домов, не признанных аварийными и подлежащими сносу и расположенных на прилегающей территории, по вопросам реализации КРТ «Поток» и возможности их включения в границы в соответствии с действующим законодательством. Главной задачей этой работы было объяснить жителям преимущества участия в реализации проекта, а также предложить возможность включения их жилья в границы данного проекта. По итогам данной работы 18 малоэтажных неаварийных многоквартирных домов приняли решение о подаче заявок для включения данных территорий в проект комплексного развития, без признания домов аварийными. Их расселение будет осуществляться за счет застройщика территории, а не за счет бюджетных средств.
Принятие решения о комплексном развитии территории микрорайона «Поток» планируется в первом квартале 2025 года.

В рамках планируется построить более 40 новых многоквартирных жилых домов площадью около 400 тысяч квадратных метров, один детский сад на 280 мест и дополнительный корпус средней общеобразовательной школы №31, рассчитанный на 800 учащихся.
Уважаемые коллеги!
На протяжении всей своей истории Октябрьский район является важным промышленным центром Барнаула, где сосредоточена треть производственного потенциала города. Производственно-промышленный сектор занимает ключевую позицию в развитии экономики района. 
На территории Октябрьского района осуществляют деятельность крупнейшие предприятия города: Группа компаний Союз, Сибэнергомаш-БКЗ, Барнаултрансмаш, Барнаульская генерация, Барнаульский комбинат железобетонных изделий №2, Барнаульский станкостроительный завод, Редукционно-охладительные установки, БТК Текстиль БМК Меланжист Алтая, Барнаульский вагоноремонтный завод, АНИТИМ и другие.

По итогам работы производственно-промышленного сектора в 2024 году отмечен рост экономических показателей. Это свидетельствует о положительной динамике в развитии отрасли и укреплении ее позиций в условиях сложной экономической ситуации.
За период с января по ноябрь 2024 года крупные и средние предприятия отгрузили товаров собственного производства, а также выполнили работы и услуги на сумму около 193 миллиардов рублей. Это соответствует росту более 25% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года. Индекс промышленного производства по охвату предприятий за этот же период составил более 106%, что значительно выше показателя 2023 года.

Показатели промышленности позволили вновь занять первое место среди других районов города, что является свидетельством мощного производственного потенциала нашего района. Рост индекса говорит о внедрении новых технологий и повышении эффективности производственных процессов, что играет важную роль в конкурентоспособности местных предприятий на рынке.
В последние годы на предприятиях не только модернизируют производственные мощности, но и создают новые рабочие места. Это способствует улучшению экономической ситуации и повышению жизненного уровня населения.

Так, на базе Барнаултрансмаша высокотехнологичным оборудованием оснащен новый участок, специализирующийся на диагностике и ремонте дизелей. 
Коллектив завода был удостоен высокой награды – ордена Почёта. Указ о награждении подписал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Эта награда стала признанием заслуг коллектива одного из ведущих машиностроительных предприятий Алтайского края.
На хлебокомбинате «Алтайские закрома» начато строительство второй мельницы, продолжается запуск новой производственной линии цеха по выпечке хлебобулочных изделий.  
Строительство новой фабрики на базе БТК Текстиль БМК «Меланжист Алтая» является значительным шагом вперёд в развитии сектора. Инвестиции в объеме более 10 млрд рублей подтверждают уверенность в успешности проекта и его необходимости для экономики региона. Запуск фабрики на полную мощность планируется осуществить в 2025 году. 
За 2024 год на торговых и промышленных предприятиях Октябрьского района введено 600 новых рабочих мест, в том числе 452 рабочих места (66,2%) за счет таких предприятий, как Барнаултрансмаш, Алтайский сталелитейный завод, СибТара, Сибэнергомаш-БКЗ. 
Увеличена среднемесячная заработная плата в крупных и средних организациях района почти на 18% по сравнению с прошлым годом, достигнув уровня более 66 тысяч рублей. Численность работников на предприятиях промышленности, составившая почти 43 тысячи человек или более 27% от общего числа рабочих мест в городе, также подчеркивает важную роль промышленного сектора в экономике района. 
Связь между созданием новых рабочих мест и улучшением условий труда является важным фактором для привлечения и удержания квалифицированных кадров. Модернизация рабочих мест и реализация инвестиционных проектов способствуют не только росту благосостояния работников, но и общему развитию города.

Кадровый потенциал является основной составляющей в стабильном развитии любого предприятия. В 2025 году проект «Профессионалитет» будет продолжен в рамках нацпроекта «Молодежь и дети». Участники проекта получат востребованные рабочие профессии с гарантией последующего трудоустройства на предприятиях.
Важность улучшения условий работы специалистов на своих рабочих местах подчеркнул Президент России Владимир Владимирович Путин на Съезде Федерации независимых профсоюзов России, который состоялся 29 октября 2024 года. Улучшение условий труда – это не только забота о здоровье и благополучии работников, но и ключевой фактор повышения их производительности.
С уверенностью можем сказать, что предприятия Октябрьского района являются площадкой для укрепления кадровой политики не только в границах города, но и всего региона.

Немалую роль играют в развитии экономики района субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие свою деятельность через объекты стационарной и нестационарной торговли.
Увеличение количества действующих предприятий потребительского рынка на территории района до 432 говорит о росте предпринимательской активности. Объекты торговли, общественного питания и бытового обслуживания способствуют улучшению качества жизни и удовлетворению потребностей горожан.

Работа ярмарок выходного дня является примером поддержки местных товаропроизводителей и обеспечения жителей района качественными товарами по доступным ценам. За отчетный период на территории района провели 19 ярмарок «Продукция Барнаула – горожанам». 
Уважаемые приглашенные!
Общественная приемная партии «Единая Россия» открылась                             в Октябрьском районе в 2022 году по адресу: ул.Союза Республик, 34. Там ведут прием граждан депутаты Барнаульской городской Думы и принимаются обращения жителей руководителем Общественной приемной в ежедневном режиме.
Через Общественную приемную участникам СВО в 2024 году направлялась гуманитарная помощь. Выражаю благодарность всем неравнодушным жителям, общественникам, руководителям предприятий, учреждений, организаций, депутатскому корпусу за поддержку военнослужащих и их семей, за оказанную помощь и сопричастность к общему для всей страны делу.
Это не только важная стратегическая задача, но и наша моральная обязанность перед памятью тех, кто отдал свои жизни ради свободы и справедливости. Мы не можем забыть уроки истории, и именно поэтому сегодня так важно поддерживать наших воинов, защищающих мир и безопасность. Важно  окружать заботой и поддержкой их семьи. 
Наша поддержка – это дань уважения тем, кто с оружием в руках сражается за наше будущее, и мы должны сделать все возможное, чтобы наши дети и внуки жили в мире. Мы гордимся теми, кто продолжает традиции наших предков, оберегая народы от фашизма. 
В 2025 году мы отмечаем 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Мы обязуемся сохранять память о подвиге героев и продолжать работать ради мира и стабильности в нашей стране. 
В преддверии 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне велась работа по закреплению памятников и памятных мест, имеющих отношение к этим событиям, за предприятиями и учреждениями профессионального образования города Барнаула.

Хочу поблагодарить генерального директора холдинговой компании «Барнаульский станкостроительный завод» Игоря Владимировича Куппу, исполнительного директора Союза Промышленников Алтайского края Виктора Алексеевича Мещерякова, генерального директора ООО «АВТОБАЗА №1» Романа Витальевича Репу, генерального директора АО «Барнаульский ВРЗ» Сергея Александровича Щербакова, исполнительного директора ООО «СЕЛФ» Владислава Нодаровича Шония, а также всех руководителей колледжей района, принявших участие в шефской работе.
Уважаемые коллеги!

В 2025 году стартуют новые национальные проекты, которые определят развитие России на ближайшие годы. Они разовьют и дополнят предыдущие проекты, действовавшие по инициативе Президента России с 2019 года. Первые пять новых нацпроектов Владимир Владимирович Путин анонсировал в своем Послании Федеральному Собранию. Всего с января 2025 года запустили 20 нацпроектов, их паспорта будут утверждены в ближайшее время. «Семья», «Молодежь России», «Продолжительная и активная жизнь», «Кадры», «Экономика данных» — названия новых нацпроектов говорят сами за себя.

Уважаемые участники совещания!
Район развивается и процветает, а это происходит благодаря совместным усилиям жителей и тружеников района, правительству Алтайского края и администрации города Барнаула, Алтайского краевого Законодательного собрания и Барнаульской городской Думы. Огромное Вам спасибо за активное участие в жизни района.
Прошедший год был непростым. В единстве и сотрудничестве заключается сила нашего общества. Обмен опытом и совместные усилия позволяют нам не только преодолевать трудности, но и двигаться вперед, создавая прочную основу для достижения новых значимых целей. 
Важно продолжать развивать взаимопомощь и поддержку, ведь только так мы сможем справиться с новыми задачами и эффективно реагировать на изменения. Давайте продолжать вместе делать шаги к лучшему будущему!
Спасибо за внимание!
