Информация
по  выполнению Указа Президента  Российской Федерации от 19.12.2012№1666                «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»


Ежегодно администрацией района организуются мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения, сохранение культурных традиций и особенностей различных народов, содействие укреплению гражданского единства, формированию гражданского самосознания, патриотизма, гражданской ответственности населения.
В 2021 году в рамках Месячника патриотического воспитания молодежи проведены следующие мероприятия: 
Молодежные акции «Вахта Памяти» (по очистке памятника Танку Т-34), «Ленточка Ленинградской Победы», 
Праздничное мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества. 
Общее количество участников более 3500 человек.
Районное праздничное мероприятие, посвященное Дню России, с торжественной церемонией вручения паспортов «Мы – граждане России!» прошло 10.06.2021 в сквере 60-летия СССР на пересечении ул.Молодежной и                              пр-кта Красноармейского. Приняли участие более 120 человек.
В рамках Молодежной акции «Россия – это Мы» 12.06.2021 по                                      пр-кту Красноармейскому, 104, организована работа тематической фото-зоны и распространение ленточек триколора. Всего участников более 300 человек.
Торжественное открытие районной Доски Почета молодежи «Спорт. Профессионализм. Молодость» прошло 24.06.2021 в администрации района                          (пр-кт Красноармейский, 104). В мероприятии участвовали 28 человек.
В День Государственного флага Российской Федерации 22.08.2021 на территории района прошла молодежная акция по раздаче ленточек триколора «Я и Флаг» с участием районного отряда «Волонтеры Победы» (более 250 человек). 
В День города 11.09.2021 в сквере на пересечении ул.Молодожной и                      пр-кта Социалистического работала районная выставочная площадка «Город, в котором живем, мечтаем и любим». Предприятиями, организациями, учреждениями представлены более 70 композиций и фотозон. Дополнительно организована интерактивная площадка «Игры нашего двора». Посетили районную площадку более 1000 человек.
В рамках Дню солидарности в борьбе с терроризмом 03.09.2021 на территории района проводились  акции «Мы за мир», «Окна мира».
