Правила выгула домашних животных
Требования к содержанию домашних животных установлены статьей 13 Федерального закона от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Соблюдение требований законодательства при выгуле домашних животных имеет важное значение, поскольку при осуществлении выгула такие животные находятся вне места их постоянного содержания, в том числе в общественных местах, где возникает риск их нападения на людей и других домашних животных и возникновения иных ситуаций, связанных с нарушением общественного порядка, например дорожно-транспортных происшествий, порчи имущества, зеленых насаждений и проч., и, кроме того, загрязнения подъездов, тротуаров и других мест общего пользования.
Выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.
При выгуле домашнего животного необходимо соблюдать следующие требования:
- исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках;
- обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования;
- не допускать выгул животного вне мест, разрешенных решением органа местного самоуправления для выгула животных.
Дополнительные требования установлены в отношении выгула потенциально опасных собак, перечень которых утвержден постановлением Правительства от 29.07.2019 №974. 
К потенциально опасных собакам относятся следующие породы: акбаш, американский бандог, амбульдог, бразильский бульдог, булли кутта, бульдог алапахский чистокровный (отто), бэндог, волко-собачьи гибриды, волкособ, гибрид волка, гуль дог, питбульмастиф, северокавказская собака, метисы указанных собак.
Выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании. О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.
	За причинение собаками физического и (или) материального вреда статьей 70 Закона Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» предусмотрена административная ответственность. Причинение гражданам собаками физического и (или) материального вреда влечет наложение административного штрафа на граждан - владельцев собак в размере от 1500 до 2500 рублей, на должностных лиц, если владельцами собак являются организации, - в размере от 3000 до 5000 рублей.
Кроме того, лицо, которому причинен вред, вправе требовать возмещения причиненного вреда с владельца домашнего животного.
Постановлением Правительства Алтайского края от 28.04.2023 №140 установлены дополнительные требования к выгулу домашних животных.
При выгуле домашнего животного запрещается:
допускать загрязнение, повреждение, уничтожение домашним животным элементов благоустройства, включая цветники и зеленые насаждения (нарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей);
посещать с домашними животными помещения, занимаемые магазинами, организациями общественного питания, медицинскими и образовательными организациями, организациями культуры, а также иными организациями (если при входе в указанные помещения размещена информация о запрете посещения с домашними животными), за исключением случаев сопровождения собакой-проводником инвалида по зрению (нарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей);
выгул собак лицами, не способными в силу возраста и (или) физического развития контролировать действия собак, лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, а также лицами, признанными недееспособными (нарушение запрета на выгул собак лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей).
При выгуле домашнего животного необходимо исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного, обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.


