Приложение

г. Барнаул                                                                                                             03.02.2020
Свод предложений по итогам общественного обсуждения 

проекта постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы»

В период с 15.01.2020 по 29.01.2020 в отношении проекта постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы» проводилось общественное обсуждение.

Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект постановления администрации города «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в сферах образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта на территории города Барнаула» на 2020-2025 годы» и его направлении на согласование для последующего принятия.
