ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации города «О внесении изменений в приложения к постановлению администрации города от 30.09.2016 №1931 (в редакции постановления от 23.03.2021 №376)»

Для оформления земельного участка в целях реализации мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края необходимо выделить как отдельный объект «Обеспечение инженерной инфраструктурой (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение) квартала 2012 г.Барнаула». 
В связи с чем переименовано и дополнено мероприятие 1.5 «Строительство, реконструкция и модернизация объектов инженерной инфраструктуры города». Наименование мероприятия в новой редакции: «Строительство, реконструкция и модернизация объектов инженерной инфраструктуры города Барнаула, в том числе: Обеспечение инженерной инфраструктурой (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение) квартала 2012 г.Барнаула».
В целях исполнения мероприятий концессионного соглашения необходимо разделить мероприятие «Реконструкция артезианского водозабора по ул.Промышленной, 14а и строительство водопроводных сетей в п.Центральном микрорайон «Приозерное». В связи с этим в перечне мероприятий по строительству и реконструкции объектов водоснабжения и водоотведения пригородной зоны города Барнаула мероприятие изложено в новой редакции: «Реконструкция артезианского водозабора по ул.Промышленной, 14а и строительство водопроводных сетей в п.Центральном микрорайон «Приозерное», в том числе: «Реконструкция артезианского водозабора по адресу: ул.Промышленная, 14а».
Финансирование приведено в соответствие с планом реализации мероприятий, утвержденным 12.04.2021.
	В соответствии с пунктом 4.2.2 Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации города от 03.04.2014 №635, проект постановления администрации города подлежит общественному обсуждению. Оценка регулирующего воздействия не требуется. 
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