Отчет о проделанной работе депутатами молодежного Парламента г. Барнаула XII созыва (2021–2023 гг.)

[bookmark: _GoBack]Молодёжный Парламент г. Барнаула XII созыва начал свою работу 25 января 2022 года, в состав которого по результатам конкурса вошли 30 представителей активной молодёжи г. Барнаула в возрасте от 14 до 35 лет в составе которых: 17 депутатов избрались по итогам конкурса социально-значимых проектов, 5 депутатов – представители клубов молодого избирателя муниципальных общеобразовательных организаций города Барнаула, 5 депутатов – представители молодёжных объединений, сформированных на территории районов города Барнаула, по одному депутату от района города, 3 депутата – представители работающей молодёжи.

Особенности нового созыва
Отличительной особенностью созыва стало расширение представительства школьников в Парламенте с 5 до 7 человек, продолжили работу, заложенную в рамках XI созыва, представители молодежных крыльев политических Партий, представленных в Барнаульской городской Думе, был расширен срок полномочий депутатов с 2 до 3 лет. 

Структурная работа
В Парламенте были сформированы 3 постоянных комитета, каждое направление деятельности которого включало в себя наиболее актуальные вопросы молодежной политики: комитет по патриотическому воспитанию, комитет по социальной политике, комитет общественных связей и безопасности. В составе каждого комитета принимали участие в работе по 10 депутатов. Кроме того, в текущем созыве велась работа с обращениями граждан в общественной приемной молодежного Парламента, за время работы которой поступило более 50 обращений. 

Мероприятия
За прошедшие 2 года депутаты молодежного Парламента приняли участие, стали организаторами, выступили экспертами, спикерами более чем в 200 мероприятиях, акциях, форумах. 
Первым реализованным проектом стали мероприятия, посвященные «Месячнику молодого избирателя». В феврале 2022 г. и феврале 2023 г. реализованы проекты (просветительские лекции, квиз-игры, проведение дебатов, круглый стол).
Парламентариями были проведены десятки акций, посвященных профилактике экстремизма, терроризма, СПИДа, а также пропаганде ведения здорового образа жизни. Кроме того, депутатским корпусом проводилось информирование жителей Барнаула о голосовании за благоустройство общественных территорий, были организованы опросы на наиболее актуальные темы. 
Наиболее ярким для патриотической работы среди молодежи стало проведение совместного цикла мероприятий депутатов Молодежного парламента и Барнаульской городской думы в рамках проекта «Города-Герои», охватившего значительное число школ города.

Города-Герои
	Осенью 2022 года было проведено анкетирование среди учащихся школ города, часть результатов которого вы можете увидеть на слайде. Учащимся 8–11 классов было предложено ответить на несколько вопросов, касающихся общих знаний о Великой Отечественной войне, а также о том, какие города были удостоены почетного звания «Город-герой», за что эти города были удостоены орденом. Общие итоги говорят о том, что учащиеся ниже среднего представляют себе ответы на поставленные вопросы. С этой целью в новом 2023 году был дан старт проекту «Города-герои».
	Всего в рамках просветительского проекта членами комитета по патриотическому воспитанию будет проведено не менее 13 встреч с учащимися разных школ, где ребята смогли познакомиться с историей всех 12 городов-героев и 1 крепости в г. Брест. В мае 2023 г. проведено промежуточное отчетное мероприятия на базе «Гимназии 123». К сегодняшнему дню удалось познакомить школьников с историей таких городов, как: Ленинград, Сталинград, Керчь, Севастополь. Реализация продолжается, запланировано участие новых школ города и выведение проекта на федеральный уровень.

Буккроссинг
	Депутаты принимали участие совместно с председателем комитета по социальным вопросам и молодежной политике БГД Мариной Владимировной Понкрашевой в акции «Любимая книга – любимой бабушке». Акция проходит в городе в четвертый раз. Альбина Николаевна Фохт тогда передала библиотекам 459 книг.

Зооакции
	Депутатами молодежного парламента инициировались поездки в приюты для бездомных животных. Комитет активно помогал весь год приютам «Бусинка» и «Ласка». Ежесезонно проводился благотворительный сбор средств, что позволило приобрести сотни килограмм кормов, медикаментов и т. д.

Повышение финансовой грамотности
	С конца марта 2022 года по настоящее время активизирована деятельность по информированию населения о возможностях реализации прав в финансовой сфере.  Сформированы подпрограммы «Информирование молодежи города Барнаула о возможности получения налоговых вычетов в сфере образования и медицины» и «Информирование молодежи города Барнаула о возможности получения социальной выплаты в рамках государственной программы «Молодая семья».

Взаимодействие с органами власти
	Взаимодействие с Общественной палатой и комитетом общественных связей и безопасности г. Барнаула. В течение отчетного периода было осуществлено взаимодействие с председателем комитета общественных связей и безопасности администрации г. Барнаула – Королёвым Геннадием Васильевичем, заместителем председателя – Целевичем Антоном Анатольевичем и начальником отдела общественной безопасности – Клычниковым Алексеем Николаевичем
	Депутаты Молодежного парламента города проводили встречи, реализовывали акции и мероприятия с представителями муниципальной, региональной и федеральной законодательной властью, с исполнительной властью в лице Правительства Алтайского края и органов МВД.

Поддержка детских домов
	Разработка программы взаимодействия с Барнаульским центром помощи детям, оставшимся без попечения родителей, № 4. В ходе реализации программы представляется возможным в форме разговора на равных донести до молодого населения важность общественных принципов и норм, сформировать общественную позицию активного гражданина, а также помочь в реализации тех общественно значимых проектов, которые могут быть интересны самим воспитанникам.
	
Итоги
Подводя итог, отметим, что работа депутатов Молодежного Парламента города в 2021–2023 году оценена как более, чем удовлетворительная. Комитетам удалось реализовать все поставленные в начале 2022 году задачи, некоторые проекты продолжат реализовываться в следующем XIII созыве.
За время работы созыва кадровый состав обновился более чем на 50%. Существуют разные на это причины: смена места жительства, поступление в ВУЗ в другом городе/регионе, осознание неготовности уделять должное количество времени общественно-политической деятельности и другие причины.
Депутаты Молодежного парламента города благодарят за знания и опыт наших старших коллег в лице сотрудников комитета по делам молодежи Г. Барнаула, сотрудников Администрации г. Барнаула, депутатов БГД и главу города Барнаула.



