г. Барнаул                                                                                                             20.12.2019
Свод предложений по итогам общественного обсуждения 

проекта решения Барнаульской городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации затрат отдельным категориям граждан по оплате услуг бань общего пользования»

В период с 05.12.2019 по 20.12.2019 в отношении проекта решения Барнаульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в решение городской Думы от 25.04.2019 №289 «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации затрат отдельным категориям граждан по оплате услуг бань общего пользования» проводилось общественное обсуждение.

Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект решения Барнаульской городской Думы «О внесении изменений и дополнений в решение городской Думы от 25.04.2019 №289 «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации затрат отдельным категориям граждан по оплате услуг бань общего пользования» и его направлении на согласование для последующего принятия.
