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Введение
Сводный годовой доклад о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2021 год (далее – Сводный доклад) подготовлен в соответствии с пунктом 5.1 раздела 5 «Управление и контроль реализации муниципальной программы Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ» (далее – Порядок), утвержденного постановлением администрации города Барнаула от 03.04.2014 №635, на основе сведений, представленных в комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула ответственными исполнителями муниципальных программ города Барнаула. 
К Сводному докладу прилагается следующая информация: 

«Сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2021 год»   (приложение №1); 

«Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2021 год» (приложение №2); 

«Комплексная оценка эффективности реализации муниципальных программ города Барнаула за 2021 год» (приложение №3);
«Результаты оценки эффективности налоговых расходов города Барнаула за 2021 год (приложение №4)».
1. Общие сведения о муниципальных программах города Барнаула 
Для достижения целей и решения задач Стратегии социально-экономического развития города Барнаула до 2025 года, утвержденной Решением Барнаульской городской Думы от 19.12.2013 №234, на территории города Барнаула в 2021 году реализовывалось 19 муниципальных программ, направленных на:
· обеспечение динамичного развития экономики города;

· развитие человеческого капитала;

· развитие инвестиционной деятельности;

· развитие инфраструктурной системы.

Перечень муниципальных программ города Барнаула, утвержден постановлением администрации города Барнаула от 11.04.2014 №709 и на 2021 год включал в себя следующие муниципальные программы:
1. «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

2. «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы»;

3. «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»;

4. «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»;

5. «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы;

6. «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

7. «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»;

8. «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула»;

9. «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы»;

10. «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»;

11. «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле»;

12. «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы»;
13. «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы»;

14. «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы»;

15. «Управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2023 годы»;
16. «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 
2018-2023 годы»;
17. «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы»;
18. «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы»;
19. «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы».

Комплексная оценка эффективности реализации муниципальных программ рассчитывается в соответствии с методикой, утвержденной Порядком. Расчет осуществляется на основе оценок по трем критериям:

степени достижения цели и решения задач муниципальной программы (подпрограммы);

степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальной программы (подпрограммы); 

степени реализации мероприятий муниципальной программы (подпрограммы).

Оценка эффективности муниципальной программы проводится ежегодно или в случае наличия этапов реализации муниципальной программы - по завершении очередного этапа ее реализации.

Сводный доклад сформирован по данным 19 отчетов, представленных ответственными исполнителями в автоматизированной информационной системы «Социально-экономическое развитие города Барнаула» (далее – АИС) по итогам 2021 года.

2. Оценка степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула
В соответствии с Порядком индикаторы муниципальных программ должны:

- характеризовать количественно ход реализации муниципальной программы и достижение её цели;

- отражать специфику развития конкретной сферы;

- зависеть от решения основных задач;

- соотноситься с показателями (индикаторами) государственных программ Алтайского края и Российской Федерации, Стратегией социально-экономического развития города Барнаула, другими документами долгосрочного и среднесрочного планирования.

Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности на основе данных, предоставленных ответственными исполнителями муниципальных программ, проведен анализ степени достижения цели и решения задач муниципальных программ (подпрограмм) по итогам реализации в 2021 году.

При осуществлении данного анализа учитывались следующие условия:

· в случае превышения фактического значения над плановым оценка значения соответствующего индикатора (показателя) муниципальной программы (подпрограммы) принималась за 100%.
По результатам проведенного анализа средняя оценка степени достижения целей и решения задач по 19 муниципальным программам в 2021 году составила 98,7%.
Достижение индикаторов, ед.
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Сведения о выполнении плановых значений индикаторов (показателей) муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2021 год с указанием причин отклонений по невыполненным индикаторам (показателям) приведены в приложении №1.
3. Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула  

Ответственные исполнители муниципальных программ в составе отчетов о реализации муниципальных программ предоставляют информацию об освоении средств, выделенных из городского бюджета, о фактических расходах вышестоящих бюджетов и использовании внебюджетных средств.

В 2021 году из вышестоящих бюджетов поступило 9,6 млрд рублей на реализацию 9 муниципальных программ:
· «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы»;

·  «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы;

· «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»;

· «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»;

· «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула»;

· «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»;

· «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы»;

· «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы;
·  «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы».

Наибольший объем бюджетных ассигнований за счет бюджетов всех уровней был предусмотрен на реализацию муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула» – 10 415,6 млн рублей, что составляет 59,4% от общего объема расходов, предусмотренных на реализацию муниципальных программ в 2021 году.
Наименьший объем расходов бюджетных средств был запланирован на реализацию муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы» – 7,0 млн рублей.

Наименьшая оценка степени соответствия запланированному уровню затрат получена по следующим муниципальным программам:

- «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы» – 83%. Причиной неосвоения стало неисполнение подрядчиками четырех контрактов. Проводилась претензионная работа.
- «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы» – 74,1%. Неисполнение связано с экономией по итогам проведенных конкурсных процедур, а также отмены мероприятий в связи с ограничениями, введенными Указом Губернатора Алтайского края от 31.03.2020 №44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19».
По остальным 17 муниципальным программам оценка степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных средств сложилась на уровне выше 90,0% (приложение №2 к Сводному докладу). 
В том числе по муниципальной программе «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019-2025 годы» оценка степени соответствия запланированному уровню затрат проводилась по завершению этапа 2020-2021 годов реализации программы и составила 99,9%.

Оценка степени соответствия запланированному уровню затрат, %
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4. Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ(подпрограмм) города Барнаула
Порядком предусмотрен учет специфики мероприятий заявительного характера.

В целях обеспечения сопоставимости с результатами оценки степени реализации мероприятий муниципальных программ за предыдущие годы в случае превышения 100% показателем достижения ожидаемого результата мероприятия его значение принималось равным 100%.
Оценка степени реализации мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) города Барнаула за 2021 год приведена в приложении №3 к Сводному докладу.

Средняя степень реализации мероприятий, %
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5. Характеристика итогов реализации муниципальных программ в 2021 году

5.1. О ходе реализации муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула 
на 2015-2040 годы» 
Муниципальная программа «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» (далее – Программа №1) утверждена постановлением администрации города Барнаула 04.09.2014 №1911.

Программа №1 разработана с целью повышения уровня благоустройства и улучшения экологической обстановки в городе Барнауле.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №1 – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, для достижения цели решались следующие задачи:
- поддержание санитарного состояния территории города в соответствии с санитарными нормами. 

В рамках данной задачи осуществлялась охрана, защита и воспроизводство лесного хозяйства на 4 063,0 га, обезврежено 9 859 шт. ртутьсодержащих изделий, ликвидировано 106,6 кв.м несанкционированных свалок.

- благоустройство территории города. 

Проведены работы по обслуживанию четырех часов, мониторингу опасных экзогенных геологических процессов, сносу аварийных и упавших деревьев, отлову и содержанию безнадзорных животных, а также работы по оформлению районов города к праздничным мероприятиям, устройству камер видеонаблюдения на Аллее памяти десантников 6-й роты 7-й гвардейской воздушно-десантной черниговской краснознамённой дивизии.

- увеличение площади содержания зеленых насаждений на территории города.

Посажено (пересажено) 1 723 дерева и кустарника, произведена обрезка 922 деревьев, выполнена фигурная стрижка 496 деревьев и кустарников, подстрижено 108 520,4 кв.м живой изгороди, посеяно 1 500 кв.м газона, и др. Площадь обслуживаемых зеленых зон на территории города составила 218 га.

- ликвидация негативного воздействия вод.

Осуществлялось выполнение технического плана по реконструкция гидротехнического сооружения (дамба) на р.Ляпиха, с.Гоньба, пер.Ручейный,1д.

Выполнялась работа по обслуживанию очистных сооружений на ул.Чехова, 26, эксплуатации и страхованию гидротехнических сооружений, оценке воздействия на водные биоресурсы, согласованию хозяйственной деятельности на водных объектах, подготовке и предоставлению декларации платы за негативное воздействие на окружающую среду (водовыпуски), постановке на учет объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, ремонту моста в микрорайоне Затон.

Проведены работы по восстановлению обрушения крепления шахты водосброса ГТС на р. Ляпиха по адресу: с.Гоньба, ул. Речная, 7а.

Выполнены работы по устройству водоотведения по улицам: Челюскинцев, Гвардейской, Куйбышева 8а, Белинского, Мичурина, Аэродромной.

Степень достижения цели и решения задач Программы №1 составила 100,0%.

Степень реализации мероприятий Программы №1 составила 100,0%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №1 в 2021 году – 319 909,8 тыс. рублей, что составляет 93,1% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №1 составила 97,7%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.2. О ходе реализации муниципальной программы «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Градостроительная политика города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №2) утверждена постановлением администрации города от 21.07.2014 №1555.

Программа №2 разработана с целью повышения качества городской среды путем проведения мероприятий в области градостроительной деятельности.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по строительству, архитектуре и развитию города – в 2021 году осуществлялись работы:

- по разработке проекта планировки и проекта межевания территории микрорайона «Сибирская долина» городского округа – города Барнаула Алтайского края;

- по внесению изменений в Генеральный план городского округа – города Барнаула Алтайского края;

- по определению границ территориальных зон, установленных Правилами землепользования и застройки, для осуществления государственного кадастра недвижимости городского округа – города Барнаула Алтайского края.

Осуществлен демонтаж 33 самовольно установленных рекламных конструкций.
Степень достижения цели и решения задач Программы №2 составила 95,8%.

Степень реализации мероприятий Программы №3 составила 87,6%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №2 в 2021 году – 49 561,5 тыс. рублей, что составляет 99,0% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №2 составила 94,1%. Программа реализуется со средним уровнем эффективности.
5.3. О ходе реализации муниципальной программы «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2025 годы» (далее – Программа №3) утверждена постановлением администрации города Барнаула 15.05.2014 №986.

Программа №3 разработана с целью повышения уровня защиты населения и территории города от чрезвычайных ситуаций, пожаров, угроз военного и мирного времени.
Согласно отчету ответственного исполнителя программы – МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям г.Барнаула» – в 2021 году для достижения цели проводились мероприятия в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Среди основных мероприятий программы, реализованных в 2021 году:

- мероприятия, направленные на предупреждение возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов на территории города, включающие 53 контрольных события, исполняемые администрациями районов города;

- приобретение серверного оборудования и программного обеспечения;

- мероприятия, направленные на повышение эффективности мер по профилактике пожаров, обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории города, в том числе: закупка дыхательного аппарата, листовок и буклетов по тематике пожарной безопасности, а также создание и содержание в надлежащем состоянии противопожарных минерализованных полос. 

Степень достижения цели и решения задач Программы №3 составила 100%.
Степень реализации мероприятий Программы №3 составила 99,4%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №3                   в 2021 году – 89 691,5 тыс. рублей, что составляет 98,4 % от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №3 составила 99,3%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.4. О ходе реализации муниципальной программы «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Капитальный и текущий ремонт зданий органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №4) утверждена постановлением администрации города Барнаула 14.05.2014 №965.

Программа №4 разработана с целью улучшения технического состояния зданий и помещений органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №4 – комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула – для достижения цели решалась задача по проведению капитального и текущего ремонта зданий и помещений органов местного самоуправления, казенных учреждений города Барнаула.

Выполнены следующие работы в рамках реализации задачи:

- ремонт помещений, в том числе ремонт фасада, крыльца в здании по адресу: пр-кт Красноармейский, 104;

- ремонт помещений, в том числе ремонта водоснабжения, водоотведения, отопления и электрооборудования в здании по адресу: Южный, 31в, ул.Энтузиастов, 30;

- ремонт помещений, в том числе ремонт электрооборудования, замена окон в здании по адресу: ул.Калинина, 5б;

- ремонт помещений, в том числе ремонт окон в здании по адресу: ул.Попова, 54, ул.Песчаная, 108; ремонт помещений в зданиях по адресам: ул.Молодежная, 23, ул.50 лет СССР, 12, Калинина, 5б, ремонт помещений в здании по адресу: ул.Никитина, 60.

Степень достижения цели и решения задач Программы №4 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №4 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №4 в 2021 году – 8 587,1 тыс. рублей, что составляет 98,8% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №4 составила 99,6%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.5. О ходе реализации муниципальной программы «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы» 
Муниципальная программа «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы (далее – Программа №5) утверждена постановлением администрации города от 17.09.2014 №2013. 

Программа №5 разработана с целью повышения качества жилищного обеспечения населения и создания безопасных и комфортных условий проживания для жителей города Барнаула.

Для достижения цели решались задачи, направленные на обеспечение устойчивого сокращения аварийного и непригодного для проживания жилищного фонда и выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством, обеспечение жилыми помещениями граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях среди малоимущих граждан; создание комфортной городской среды в сфере жилищно-коммунального хозяйства путем сохранения, восстановления, повышения надежности зданий жилищного фонда; повышение уровня благоустройства жилых территорий города Барнаула.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета жилищно-коммунального хозяйства – в 2021 году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение населения города Барнаула комфортным жильем                            на 2015-2030 годы»:

- улучшены жилищные условия 221 человека;

- обеспечены жилыми помещениями 11 малоимущих граждан;

- улучшены жилищные условия девяти граждан, категории которых установлены федеральным законодательством, в том числе участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов.

В рамках реализации подпрограммы «Создание условий для обеспечения населения города Барнаула качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства на 2015-2030 годы» выполнен капитальный ремонт многоквартирного жилищного фонда города общей площадью 17,4 тыс.кв.м., а также капитальный ремонт муниципальных жилых помещений общей площадью 1,1 тыс.кв.м.

В рамках подпрограммы «Благоустройство территории жилой застройки города Барнаула на 2015-2030 годы» обустроены 25 контейнерных площадок и асфальтобетонных оснований в размере 108 кв.м на территории индивидуальной жилой застройки.

Степень достижения целей и решения задач Программы №5 составила 98,2%.

Степень реализации мероприятий Программы №5 составила 98,8%. 
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №5 в 2021 году – 466 473,0 тыс. рублей, что составляет 94,1% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

        Комплексная оценка эффективности реализации Программы №5 составила 97%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.6. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы»
Муниципальная программа «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2025 годы» (далее – Программа №6) утверждена постановлением администрации города Барнаула 19.08.2014 №1802.

Программа №6 разработана с целью повышения уровня и качества жизни населения за счет развития дорожно-транспортной системы.

По данным, представленным ответственным исполнителем Программы №6 – комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.

Обеспечение комплексного развития дорожно-транспортной инфраструктуры города.

В 2021 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнены работы по ремонту 20 дорог, строительству проезда Северного Власихинского, от ул.Попова до пр-кта Энергетиков, реконструкции 2 объектов: мост через р.Власиха по ул.Мамонтова и мост через р.Барнаулку по ул.Челюскинцев).

В рамках национального проекта ремонтные работы завершены на 25 участках общей протяженностью 28,22 км. 

Выполнены работы по устройству светофорных объектов на 3 участках улично-дорожной сети.
Продолжаются работы на двух объектах:

- мост по ул.Мамонтова в с.Власиха (переходящий объект на 2021 год);

- проезд Северный Власихинский, от ул.Попова до пр-кта Энергетиков (переходящий объект на 2021 год).

Выполнены работы по ремонту пересечения ул.Малахова с ул.Взлетной (установлены светофоры, дорожные знаки, пешеходные ограждения, нанесена дорожная разметка).

За 2021 год работы по текущему ремонту в рамках муниципального задания МБУ «Автодорстрой» г.Барнаула с применением горячей асфальтобетонной смеси выполнены на общей площади 59 116,5 кв.м, уложено 7 341,8 тонны асфальтобетона 46 906,49 кв.м. Также выполнены работы по ремонту тротуаров на площади 16 859 кв.м.

Выполнен ремонт тротуара по ул.А.Петрова от ул.Матросова в сторону пр.Коммунаров, а также осуществлено устройство парковки по ул.С.Поляна.

На ремонт дорог сельских и поселковых территории, а также районов индивидуальной жилой застройки города в 2021 году направлено 47 580,6 тыс.рублей, в том числе на софинансирование 2-х объектов в рамках реализации объектов поддержки местных инициатив – 4 080,6 тыс.рублей.

Завершены работы по капитальному ремонту линий наружного освещения на въездных улицах в г.Барнаул, расположенных в районе Коммунального моста, масштабный ремонт которого был завершен осенью текущего года.

В целях комплексного повышения безопасности дорожного движения на въезде в город за счет средств краевого и городского бюджетов работы проведены на основных дорогах микрорайона «ВРЗ»: на бульваре 9 Января, улицах 8 Марта, Профсоюзов, Парфенова до эстакады коммунального моста через р.Обь, а также на улице Воровского от улице Парфенова до проспекта Комсомольского.

В ходе выполнения работ было установлено 137 новых оцинкованных опор, заменены 135 натриевых светильников на более энергоэффективные светодиодные, заменено 5,66 км самонесущего изолированного провода. Также заменено 49 светильников на нечетной стороне пр-кта Ленина, от ул.Чкалова до ул.Гоголя. 

Выполнены работы по устройству светофорных объектов на 3 участках улично-дорожной сети:

- пр-кт Комсомольский - ул.Интернациональная;

- ул.Георгия Исакова - ул.Островского;

- ул.Георгиева - ул.Сухэ-Батора.

Также выполнено устройство светофорного объекта типа Т.7 в районе МБОУ «СОШ №137» по ул.Шумакова, 78.

Выполненные работ по строительству новых линий наружного освещения позволили увеличить протяженность линий наружного освещений до 695,3 км, долю освещенной улично-дорожной сети до 51,1%.

Степень достижения цели и решения задач Программы №6 составила 98,9%.

Степень реализации мероприятий Программы №6 составила 99,9%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №6 в 2021 году – 2 437 183,9 тыс. рублей, что составляет 97,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №6 составила 98,8%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.7. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Развитие культуры города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №7) утверждена постановлением администрации города от 07.08.2014 №1708.

Программа №7 разработана с целью улучшения условий для развития и реализации культурного и духовного потенциала населения города Барнаула.

Согласно отчету ответственного исполнителя программы – комитета по культуре города Барнаула – в 2021 году для достижения цели решались задачи по обеспечению устойчивого развития учреждений культуры и искусства в городе Барнауле и увеличению численности детей, посещающих учреждения дополнительного образования.

В рамках реализации Программы №7 осуществлялось:

обеспечение устойчивого развития учреждений культуры и искусства   в городе Барнауле;

проведение 77 культурно-массовых мероприятий в городе Барнауле;

увеличение численности детей, посещающих учреждения дополнительного образования;

обучение по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам, в том числе для одаренных детей;

выполнение работ по сохранению объектов культурного наследия и памятников монументального искусства: санитарное содержание, поставка газа к 3 установкам «Вечный огонь».

Основными направлениями реализации подпрограммы «Организация и обеспечение предоставления муниципальных услуг в сфере культуры города Барнаула на 2015 - 2024 годы» являются: 
создание условий для организации музейного обслуживания населения и доступа граждан к музейным предметам и коллекциям;

показ музейных предметов и музейных коллекций музея «Город», который осуществляется через выставочные проекты, проведение различных мероприятий, акций, мастер-классов (музеем «Город» реализовано 67 выставочных проекта, организовано 259 экскурсий, лекций и других культурно-просветительских мероприятий);

организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов города Барнаула (количество посещений библиотек Централизованной библиотечной системы г. Барнаула в 2021 году составило 515 717 ед.);

создание условий для организации досуга и обеспечения жителей города Барнаула услугами организаций культуры (в городе работает шесть муниципальных бюджетных учреждений культуры клубного типа, включающих девять объектов культуры. В отчетный период учреждениями клубного типа проведено                             1 504 культурно-массовых мероприятия).

В 2021 году творческими коллективами города проведено 105 концертов.

В рамках подпрограммы «Организация и обеспечение предоставления муниципальных услуг в сфере дополнительного образования на 2015 - 2024 годы» организована работа 10 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования отрасли «Культура»: трех музыкальных, одной художественной и шести школ искусств. Контингент обучающихся составил 
4 890 человек.

Степень достижения целей и решения задач Программы №7 составила 100%.

Степень реализации мероприятий программы составила 100%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №7                           в 2021 году – 629 906,0 тыс. рублей, что составляет 97,4% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №7 составила 99,1%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.8. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в городе Барнауле»
Муниципальная программа «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула» на 2021-2024 годы (далее – Программа №8) утверждена постановлением администрации города от 25.12.2020 №2050.

Программа №8 разработана с целью обеспечения качественного образования, соответствующего потребностям граждан и перспективным задачам развития экономики города Барнаула, организации занятости, отдыха и оздоровления детей.

Программа №8 состоит из шести подпрограмм и программных мероприятий.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по образованию города Барнаула – в рамках программных мероприятий:

- оказана поддержка 1 357 детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей;

- выплачена компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 6 423 детям;

- 1 786 детей получили компенсацию за питание за счет краевого бюджета, 1 739 детей получили компенсацию за питание за счет бюджета города;

- 38 191 обучающихся, получающих начальное общее образование                    в МБ(А)ОО, получали бесплатное горячее питание;

- 9 семей учителей получили компенсацию в части первоначального взноса и банковской процентной ставки по ипотечному кредиту, выдаваемому молодым учителям;

- 2 942 педагогам выплачено ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство;

- оказаны меры поддержки 73 гражданам, заключившим договор о целевом обучении на педагогических специальностях по программам высшего образования.

В рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования в городе Барнауле» на 2021-2024 годы:

- предоставлены льготы по оплате за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях (далее – МБ(А)ДОО) 814 детям, в том числе 456 детям, оставшимся без попечения родителей, 146 детям-инвалидам, 95 детям педагогических работников со стажем работы до двух лет, 117 детям работников МБ(А)ДОО с оплатой не выше минимального размера оплаты труда;

- обеспечено своевременное прохождение курсовой переподготовки для достижения профессионального стандарта для педагогических работников МБ(А)ДОО по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования (курсы повышения квалификации прошли 819 человека, профессиональную переподготовку – 111 человек). Доля педагогов дошкольного образования, получивших педагогическое образование или прошедших переподготовку или повышение квалификации по ФГОС, в общей численности педагогических работников дошкольного образования составила 99,8%.

Услугами дошкольного образования в различных формах охвачено 100,0% детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет.

Предоставлены субвенции из краевого бюджета 369 детям для получения дошкольного образования в частной дошкольной образовательной организации.

В рамках подпрограммы «Развитие общего образования в городе Барнауле» на 2021-2024 годы:

- оказаны муниципальные услуги по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в МБ(А)ОО 86 366 обучающимся в 87 МБ(А)ОО, включая 13 гимназий, 12 лицеев, шесть общеобразовательных организаций с углубленным изучением отдельных предметов, МБОУ «Барнаульский кадетский корпус»;

- предоставлены субвенции частным образовательным организациям на реализацию государственных полномочий по обеспечению 201 обучающегося государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования;

- 7 296 учащихся приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников;

- приобретено лабораторное, интерактивное, компьютерное и библиотечное оборудование для 69 МБ(А)ОО.

В рамках подпрограммы «Развитие дополнительного образования и молодежной политики в городе Барнауле» на 2021-2024 годы осуществлено:

- приобретение оборудования, компьютерной техники для                            16 организаций дополнительного образования;

- пополнение материально-технической базы четырем организаций дополнительного образования для развития детского технического творчества;

- предоставление дополнительного образования 38 012 детям в 20 муниципальных образовательных организациях;

- обеспечение возможности использования сертификатов в статусе персонифицированного финансирования дополнительного образования                 для 5 547 детей;

- проведение 7 городских культурно-массовых мероприятий, акций организуемые в целях формирования здорового образа жизни;

- участие более 9 000 человек в конкурсах, соревнованиях, конференциях различного уровня; 

- проведение 84 городских культурно-массовых мероприятий и акций в рамках реализации молодежной политики;

- участие 200 человек в конкурсах, соревнованиях, конференциях, регионального, всероссийского и международного уровней, для осуществления чего оказана финансовая поддержка семи организациям дополнительного образования;

- проведение 77 молодежных мероприятий.

В рамках реализации подпрограммы «Организация отдыха и занятости детей в городе Барнауле» на 2021-2024 годы:

- проведена работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних, достигших 14 летнего возраста (трудоустроено 1 835 человек);

- проведены четыре профильные смены (ЗОЛ «Соснячок», ООО «Оздоровительно-Образовательном Центре «Кристалл») для одаренных и социально активных детей, детей, состоящих на различных видах профилактического учета;

- проведены мероприятия по укреплению материально-технической базы семи ЗОЛ («Дружных», «Звездный», «Маяк», «Соснячок», «Парус», «Спутник-2», «Медвежонок»);

- осуществлен отдых детей в 87 лагерях с дневным пребыванием на базе образовательных организаций города;

- предоставлены услуги отдыха и оздоровления 3786 детям в ЗОЛ;

- составлена 1061 путевка для частичной оплаты стоимости путевок в ЗОЛ для детей работников бюджетной сферы.

В рамках подпрограммы «Совершенствование системы сопровождения и поддержки педагогических работников в городе Барнауле» на 2021-2024 годы:

- проведено шесть муниципальных конкурсов профессионального мастерства;

- организована одна поездка педагогов (г.Пермь) с целью повышения профессионального уровня;

- выдано единовременное денежное поощрение 141 молодому специалисту, поступившему на работу в МБДОО, М(А)ДОО, МБ(А)ОО, МБ(А)О ДО в 2021 году;

- получили санаторно-курортное лечение и оздоровление                                     263 работников МБ(А)ОО;

- на Доске почета размещено 30 фотографий, из них три коллективные. В рамках городского праздника педагогических работников «Признание» вручены награды более 300 педагогическим работникам образовательных организаций.

В рамках подпрограммы «Комплексная безопасность в образовательных организациях, МАУ «ЦОО «Каникулы» в городе Барнауле на 2015-2024 годы» осуществлены:

- обслуживание автоматических пожарных сигнализаций, кнопок тревожной сигнализации, в том числе их ремонт;

- проведение работ по ремонту в 199 образовательных организациях города Барнаула, из них работы по капитальному ремонту выполнены в четырех образовательных организациях, по ремонту отдельных конструкций и помещений в 195 организациях;

- замена приборов учета тепловой, электрической энергии, горячего и холодного водоснабжения, работы по устранению аварийных ситуаций в системах отопления, водоснабжения, освещения, устранение течи кровель и прочий ремонт в 126 образовательных организациях;

- благоустройство прилегающих территорий в 93 образовательных организациях;

- снос спортивного зала, признанного аварийным в 2020 году, (МБОУ «О(с)ОШ №6»);

- установка системы видеонаблюдения для обеспечения безопасного пребывания детей в 103 образовательных организациях; 

- обеспечено 700 дополнительных новых мест в 3 дошкольных образовательных организациях. Введены в эксплуатацию МАДОУ «Детский сад №278», МАДОУ «Детский сад №280», МАДОУ «Детский сад №279».

- проведение медицинского осмотра, санитарно-гигиенического обучения и аттестации 15 575 работников МБ(А)ОО, что составило 100%;

- приобретение нового технологического оборудования и мебели в 198 образовательных организаций города;

- замена деревянных оконных блоков на пластиковые стеклопакеты в 104 образовательных организациях;

- приобретение приборов для обеззараживания воздуха, бесконтактных термометров в 37 образовательных организаций;

- проведена модернизация двух спортивных стадионов (МБОУ «СОШ №81», МБОУ «СОШ №84»);

- проведен ремонт в четырех структурных подразделениях МАУ «ЦОО «Каникулы»;

- в 263 образовательных организациях осуществлено ежемесячное обслуживание автоматических пожарных сигнализаций, кнопок тревожной сигнализации.

Степень достижения целей и задач Программы №8 составила 100%.

Степень реализации мероприятий составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №8              в 2021 году – 10 152 719,7 тыс. рублей, что составляет 97,5% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №8 составила 99,2%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.9. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2015-2024 годы» (далее – Программа №9) утверждена постановлением администрации города Барнаула 10.07.2014 №1474.

Программа №9 разработана с целью создания благоприятных условий для развития предпринимательства в городе Барнауле.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации города Барнаула – в ходе реализации Программы №9 в 2021 году решались следующие задачи.

Использование эффективных инструментов финансовой, информационной, консультационной и имущественной поддержки, ориентированных на субъекты малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), внедряющие инновации, реализующие инвестиционные и социальные проекты.

В рамках данного направления:

- организовано и проведено выставочно-ярмарочное мероприятие «Гастрономический фестиваль», в котором приняли участие 25 предприятий общественного питания;

- организовано и проведено выставочно-ярмарочное мероприятие в рамках проведения второго этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ по улице Мало – Тобольской. На выставке была представлена продукция и сувенирные изделия барнаульских и алтайских товаропроизводителей и мастеров. Проведены различные мастер-классы;

- выпущены три номера информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула». Электронные версии информационных бюллетеней размещены на Интернет-сайте города Барнаула;

- на информационном портале в сети Интернет размещены 65 информаций по вопросам популяризации предпринимательской деятельности в городе Барнауле;

- закуплено оборудование и изготовлена печатная продукция для организации и проведения продовольственных ярмарок.

- награждены 42 предпринимателя города наградами Правительства Алтайского края, Алтайского краевого Законодательного Собрания, администрации города Барнаула;

- проведено три заседания Координационного совета предпринимателей при администрации города.

Для решения задачи «Создание условий для обеспечения жителей города доступными услугами предприятий потребительского рынка» организовано 22 продовольственных ярмарок (общий товарооборот составил 132,5 млн.рублей). 

В рамках задачи «Развитие кадрового потенциала и создание высокопроизводительных рабочих мест» проведено шесть заседаний рабочей группы, на которых рассмотрено 205 организаций города.

В результате работы 108 организаций повысили заработную плату 6 005 работникам.

В 2021 году начало действовать городское трехстороннее соглашение между администрацией города, объединениями работодателей и Алтайским краевым союзом организаций профсоюзов на 2021 – 2023 годы. В декабре 2021 года разработано и подписано дополнительное соглашение на 2022 год к городскому трехстороннему соглашению. Дополнительное соглашение прошло уведомительную регистрацию в управлении Алтайского края по труду и занятости населения и распространяет свое действие в отношении всех работодателей города.

Для решения задачи по привлечению инвестиционных ресурсов в город В рамках заключенного контракта поставлено 1500 экземпляров брошюры. В настоящее время ведется работа по ее распространению среди органов власти, организаций и учреждений, представителей бизнес-сообщества и иных заинтересованных лиц. 

Сопровождение, техническая поддержка и продвижение Инвестиционного портала города Барнаула (далее – Портал) в 2021 году осуществлялась в рамках заключенного муниципального контракта от 25.10.2019 №2019.95. Обеспечена стабильная работа Портала, актуализирована информация на Портале, в перечень инвестплощадок включена информация о муниципальных объектах, планируемых к приватизации, добавлен блок «Муниципально-частное партнерство», добавлен календарь торгов в раздел «Торги», раздел «Инвестиционные проекты и предложения» дополнен возможностью демонстрации презентации проекта.

В рамках муниципального контракта с ООО «Алтайтурист» организовано 17 экскурсий.

Отдел по развитию туризма принял участие в составе делегации Алтайского края в Международной туристической выставке «Интурмаркет» в городе Москве.

Степень достижения целей и решения задач Программы №9 составила 100%. 

Степень реализации мероприятий Программы №9 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №9 в 2021 году – 5 217,4 тыс. рублей, что составляет 74,1% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №9 составила 91,4%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.10. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле»
Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле» (далее – Программа №10) утверждена постановлением администрации города от 19.12.2019 №2114.

Программа №10 разработана с целью повышения мотивации населения города Барнаула к регулярным занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по физической культуре и спорту города Барнаула – в 2021 году решались следующие задачи.

Создание для всех категорий и групп населения города условий для занятий физической культурой и спортом:

- проведено 722 физкультурных и спортивных мероприятий. Кроме традиционных мероприятий прошел городской этап детских дворовых игр «Спорт.Искусство.Интеллект», зимний фестиваль дворового спорта, спартакиада начальных классов, спартакиада преподавателей вузов;

- приобретение спортивного оборудования и инвентаря. 

Полностью заменено на новое спортивное оборудование и инвентарь в МАУ СП «СШОР по спортивной гимнастике Хорохордина С.Г.». За счет средств федерального бюджета в МБУ СП «СШ «Победа» поставлен программно-аппаратный комплекс для скрининговой оценки организма и тестирования уровня физической подготовленности;


Отремонтировано и оборудовано три муниципальных помещения, ранее не эксплуатируемых, переданных в оперативное управление спортивным школам:

   - МБУ СП «№10» по ул.Телефоной, 28а;

   - МБУ СП «СШ №9» по ул.5-й Западной, 62г;


- МБУ СП «СШ «Полимер» по ул.Балтийской, 46, что позволило в целом решить вопрос выведения тренировочного процесса из подвальных помещений.

Проведен капитальный ремонт большого спортивного зала МБУ СП «СШОР «Спарта».

В рамках развития спортивной инфраструктуры главным событием

прошедшего года стало строительство спортивного комплекса по ул.Взлетной, 2в, по концессионному соглашению. Средства краевого бюджета были освоены в полном объеме.

Степень достижения целей и решения задач муниципальной программы составила 100%.

Степень реализации мероприятий программы составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №10 в 2021 году – 425 975,8 тыс. рублей, что составляет 100% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №10 составила 100%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.11. О ходе реализации муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики 
в городе Барнауле» 
Муниципальная программа «Совершенствование муниципального управления и реализация национальной политики в городе Барнауле» (далее – Программа №11) утверждена постановлением администрации города Барнаула 24.12.2019 №2149. 

Программа №11 состоит из трех подпрограмм и программных мероприятий.

Программа №11 разработана с целью повышения качества управления социально-экономическим развитием города посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений в сфере муниципального управления, развития муниципальной службы, привлечения населения к решению задач развития города.

Ответственный исполнитель Программы №11 – комитет экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.

Подпрограмма «Цифровой муниципалитет» разработана с целью внедрения цифровых технологий и платформенных решений в сфере муниципального управления, оказания государственных и муниципальных услуг.

По данным, представленным соисполнителем подпрограммы – комитетом по информатизации администрации города Барнаула – для достижения цели проведена следующая работа:

- в администрации Индустриального района проведено восстановление локальной сети и закуплено новое сетевое оборудование (коммутаторы) в количестве 6 шт., в том числе для Власихинской сельской администрации и для Новосиликатного территориального управления;

- в администрации Железнодорожного района приобретен новый сервер и сопутствующее серверное оборудование;

- в администрации Ленинского района провели обновление программно-аппаратного комплекса VipNet Coordinator HW100C.

В общей сложности для администраций районов города закуплено                 20 новых компьютеров, 19 МФУ, 1 цветной принтер, 1 моноблок и 1 ноутбук.

Для повышения работоспособности компьютеров приобретены для их модернизации 77 SSD-дисков и 22 жестких диска. Приобретены новые комплектующие для принтеров в количестве 146 единиц. Продлены лицензии антивирусного программного обеспечения для 380 рабочих мест.

В рамках защиты информации получены 35 лицензий на средства криптографической защиты информации и 7 лицензий на средства от несанкционированного доступа.

Подпрограмма «Совершенствование кадрового обеспечения муниципального управления в городе Барнауле» разработана с целью повышения эффективности деятельности муниципальных служащих города Барнаула.

По данным, представленным соисполнителем – комитетом по кадрам и муниципальной службе администрации города Барнаула (далее – комитет по кадрам) – для достижения цели решались следующие задачи.

Совершенствование системы поиска (привлечения) кандидатов на муниципальную службу города Барнаула.

С целью внедрения новых методик оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов на замещение вакантных должностей муниципальной службы города Барнаула, утвержден новый Порядок формирования и подготовки муниципального резерва управленческих кадров города Барнаула.  В соответствии с указанным порядком была проведена работа по формированию муниципального резерва управленческих кадров города Барнаула на 2022-2024 годы. Кадровые резервы для замещения ведущих, старших и младших должностей муниципальной службы на 2022-2024 годы утверждены во всех органах местного самоуправления. Утвержденные резервы начали свое действие с 2022 года. По состоянию                       на 31.12.2021 доля высших, главных и ведущих должностей муниципальной службы, на которые сформирован резерв, составила 86,7%. В 2021 году состоялось 4 отбора кандидатов на включение в кадровый резерв, по итогам которых принято решение о включении 1 кандидата в кадровый резерв комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула.

В рамках договоров о сотрудничестве с высшими и средними профессиональными учебными заведениями Алтайского края в органах местного самоуправления города за 2021 год практику прошли 458 студентов (за 2020 год – 203 студентов). Проведено 2 Дня открытых дверей для студентов высших учебных заведений, участие в которых приняли 43 человека. Администрация города приняла участие в виртуальной ярмарке вакансий, организованной управлением Алтайского края по труду и занятости населения и кадровым центром «Работа России». По итогам мероприятия 1 кандидат назначен на должность муниципальной службы, 1 кандидат включен в кадровый резерв администрации города. Также комитет по кадрам и муниципальной службе принял участие в Дне карьеры, который состоялся на базе Юридического института Алтайского государственного университета. 

Создание условий для адаптации граждан, впервые поступивших на муниципальную службу, обеспечение целенаправленного профессионального развития муниципальных служащих.

За 2021 год наставничество установлено в отношении 91 муниципального служащего, из них 72 - лица, впервые назначенные на должности муниципальной службы (в 2020 году 68 и 58 соответственно).

За счет средств подпрограммы в 2021 году дополнительное профессиональное образование получили 239 муниципальный служащий, в том числе 10 -  прошли профессиональную переподготовку, 229 – повышение квалификации.

Доля муниципальных служащих, охваченных дополнительным профессиональным образованием за счет средств Подпрограммы составила 24,4%.

Учебная программа каждого курса повышения квалификации согласовывается с администрацией города Барнаула в письменной форме за десять рабочих дней до начала обучения. В программы повышения квалификации в текущем году включаются вопросы антимонопольного законодательства, противодействия экстремизму и терроризму, противодействию коррупции. Все программы повышения квалификации согласовывались с руководителями отраслевых органов местного самоуправления.

В 2021 году участие в семинарах, конференциях, форумах и других мероприятиях по обмену опытом приняли 110 муниципальных служащих, из них 22 с выездом за пределы города Барнаула (за 2020 год – 59, из них 4 - с выездом).

Внедрение эффективных технологий кадровой работы, реализация здоровьесберегающих технологий на муниципальной службе.

В 2021 году диспансеризацию прошел 901 муниципальный служащий, что составило 87,4% от общего количества должностей муниципальной службы (в 2020 году – 90,9%) и 91,9% от фактической численности (в 2020 году 919 человек, 95,6% от фактической численности).

В целях стимулирования к эффективному и качественному исполнению должностных обязанностей, развитию их творческой активности и инициативы, проводится работа по представлению муниципальных служащих к наградам (поощрениям). В рамках реализации Подпрограммы в 2021 году осуществлялась выплата денежных поощрений (15 муниципальным служащим при награждении знаком «Отличник муниципальной службы города Барнаула», также муниципальные служащие поощрялись за эффективное выполнение функции наставничества в 2020 году, за достижение выдающихся результатов в работе). Всего, за добросовестное исполнение должностных обязанностей и профессиональные достижения в 2021 году муниципальным служащим города Барнаула за счет средств Подпрограммы выплачено денежное поощрение на сумму 1610,1 тыс. рублей.

Обеспечивается организация и участие муниципальных служащих в конкурсе «Лучший муниципальный служащий» и других конкурсах профессионального мастерства. Участие в конкурсе принял 21 муниципальный служащий (в 2020 году – 12 служащих). Призерами конкурса стали 9 муниципальных служащих (в 2020 году – 5). 

Проведена аттестация в отношении 306 муниципальных служащих органов местного самоуправления города Барнаула. По итогам аттестации 2021 года все муниципальные служащие признаны соответствующими замещаемым должностям. 

С целью совершенствования процедуры проведения аттестации муниципальных служащих города Барнаула внесены изменения в решение Барнаульской городской Думы от 28.03.2008 №738 «Об утверждении Положения о проведении аттестации муниципальных служащих города Барнаула». 

Выстраивание эффективной работы по противодействию коррупции, обеспечение открытости муниципальной службы.

В период декларационной кампании в каждом органе местного самоуправления проводились учебы (в том числе комитетом по кадрам проведено 16 учеб), консультации муниципальных служащих о заполнении справок о доходах. Подготовлена «Как сдать справку о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».


Для представителей кадровых служб органов местного самоуправления проведено 2 семинара по темам: «Организация приёма сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году. Обзор изменений законодательства о противодействии коррупции в 2020 году» (январь), «Об итогах приёма сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год», «Проведение анализа сведений о расходах», «О порядке проведения проверок соблюдения муниципальными служащими обязанностей, ограничений, запретов, связанных с муниципальной службой», «О нормативных правовых актах города Барнаула, связанных с муниципальной службой» (июнь). Подготовлен материал для заочного проведения учебы в комитете по делам молодежи по теме «Вопросы противодействия коррупции в сфере муниципальной службы».

В декабре 2021 года комитет принял участие в круглом столе по обсуждению вопросов антикоррупционной пропаганды в молодёжной среде, современных проблем и путей их решения, подведении итогов регионального молодёжного конкурса социальной рекламы «Строим будущее без коррупции!».

С каждым гражданином, претендующим на замещение должностей муниципальной службы, проводится разъяснительная работа по вопросу соблюдения антикоррупционного законодательства. 

Для поступающих на муниципальную службу подготовлена Памятка «Что нужно знать муниципальному служащему о запретах, ограничения, обязанностях, требованиях к служебному поведению».

Организовано тестирование с включением вопросов в области противодействия коррупции лиц, претендующих на замещение вакантных должностей муниципальной службы, и муниципальных служащих в рамках проведения аттестации, конкурса «Лучший муниципальный служащий города Барнаула» с использованием обучающего портала администрации города. 

В 2021 году муниципальные служащие города предоставили 885 сведений о своих доходах и членов семей 1111 (2020 - 886). Сведения о расходах представили 44 муниципальных служащих города (2020 - 34).

По итогам проверок в отношении муниципальных служащих в 2021 году выявлено 76 нарушений законодательства о противодействии коррупции. Рассмотрены нарушения в отношении 73 служащих. 

Во всех органах местного самоуправления при проведении аттестации муниципальных служащих в составы аттестационных комиссий были включены представители общественных советов. В администрации города в составы аттестационных комиссий, комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих города Барнаула и урегулированию конфликта интересов включен представитель Общественной палаты.

В 2021 в газете «Вечерний Барнаул» была размещена информация о 20 муниципальных служащих города Барнаула (в 2020 году – 11 материалов).

Фильмы об итогах работы подготовлены администрацией города и администрациями районов города и были продемонстрированы на отчетах главы города и глав администраций районов города.

Подпрограмма «Совершенствование взаимодействия с некоммерческим сектором и реализация национальной политики в городе Барнауле» разработана с целью привлечения населения к решению вопросов развития города через институты гражданского общества, реализации государственной национальной политики.

По данным, представленным соисполнителем – комитетом общественных связей и безопасности администрации города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.

Совершенствование механизмов взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

Состоялись конкурсы на соискание грантов администрации города и по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности. Получателями муниципальной поддержки стали 66 некоммерческая организация.

Общественная палата города Барнаула V созыва в 2021 году провела четыре пленарных, три Совета и три заседания комиссий. Рассмотрено более 20 социально-значимых вопросов.

Совет женщин при главе города за отчетный период провел четыре пленарных и три заседания актива, рассмотрено 12 социально-значимых вопроса.

В летний период состоялась Спартакиада представителей институтов гражданского общества, в которой приняли участие девять команд от представителей гражданского общества.

Обеспечение условий для эффективной реализации государственной национальной политики в городе Барнауле.

В этноконфессиональной сфере с участием национально-культурных объединений проведено более 100 мероприятий, направленных на сохранение мира и согласия на территории города.

Проведен XX юбилейный Фестиваль национальных культур «Единой семьей в Барнауле живем!» на базе Парку культуры и отдыха Центрального района, в котором приняли участие 30 национально-культурных объединений. Фестиваль прошел в формате национальной деревни и концертной программы (онлайн).

Ежеквартально проводился мониторинг сети Интернет, осуществлялось взаимодействие с правоохранительными органами и национальными лидерами по вопросам криминогенной ситуации на межнациональной почве на различных информационных ресурсах. Кроме того, формировался и актуализировался банк данных о национально-культурных объединениях, а также в рамках информационного сопровождения деятельности национально-культурных и этно-конфессиональных организаций в 2021 году в СМИ размещено 24 сообщения и объявления.

Комплексное развитие территориальных общественных самоуправлений (далее – ТОС) в городе Барнауле.
Проведены по 4 заседания Координационного совета по ТОС в городе Барнауле. Ежеквартально проводился конкурс «Лучший председатель органа ТОС». По итогам которого более 80% председателей органов ТОС поощрены денежной премией. Состоялся конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула». Победителями признаны 15 органов ТОС. Для активных общественников и добровольческих организаций проведен конкурс общественного признания: «Добрый Барнаул». Участниками конкурсов стали 67 добровольцев. 

Степень достижения цели и решения задач Программы №11 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №11 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №11 в 2021 году – 70 782,4 тыс.рублей, что составляет 99,2% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №11 составила 99,7%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.12. О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы»
Муниципальная программа «Социальная поддержка населения города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №12) утверждена постановлением администрации города Барнаула 30.06.2014 №1384.

Программа №12 разработана с целью повышения уровня и качества жизни граждан, проживающих на территории города, дополнительными мерами социальной поддержки.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по социальной поддержке населения города Барнаула – реализация программы в 2021 году осуществлялась по двум основным направлениям: предоставление мер дополнительной социальной поддержки населению и проведение общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке.

В результате реализации мероприятий 91% обратившихся граждан получили дополнительные меры социальной поддержки за счет средств бюджета города.

В 2021 году продолжено предоставление 16 видов мер социальной поддержки, двенадцать из которых в виде социальных выплат и две в виде субсидий организациям в связи с предоставлением льгот на оплату услуг в общих отделениях бань и услуг социального такси.

Одной из задач комитета является информирование граждан, проведение разъяснительной работы по предоставлению мер социальной поддержки.

В 2021 году информация о порядке и условиях предоставления мер социальной поддержки размещалась в газете «Вечерний Барнаул», в новостной ленте на официальном сайте города Барнаула и на Интернет-странице комитета.

Специалистами комитета разработаны информационные буклеты и памятки по предоставлению трех видов дополнительных мер социальной поддержки, которые размещаются на стендах и на местах приема граждан в комитете и КАУ «МФЦ Алтайского края» и распространяются через ресурсоснабжающие организации.

Комитетом в рамках реализации муниципальной программы проведено 56 общегородских мероприятий для пенсионеров, ветеранов, граждан с ограниченными возможностями здоровья, малообеспеченных и многодетных семей и других категорий населения, нуждающихся в социальной поддержке, что составляет 100% от плана на год.

Степень достижения показателей Программы №12 составила 100%.
Степень реализации мероприятий Программы №12 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №12 в 2021 году – 79 639,0 тыс. рублей, что составляет 98,3% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №12 составила 99,4%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.13. О ходе реализации муниципальной программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы» 
Муниципальная программа «Улучшение жилищных условий молодых семей в городе Барнауле на 2015-2024 годы» (далее – Программа №13) утверждена постановлением администрации города от 18.08.2014 №1797.

Программа №13 разработана с целью улучшения жилищных условий молодых семей.

Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по делам молодежи администрации города Барнаула – в 2021 году для достижения цели решались следующие задачи.

В рамках оказания поддержки в решении жилищной проблемы молодым семьям, признанным в установленном законодательством порядке нуждающимися в жилых помещениях, за счёт средств федерального, краевого и городского бюджетов улучшили жилищные условия 261 молодая семья.
27 молодым семьям предоставлены единовременные социальные выплаты за счет средств бюджета города для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома.
Степень достижения целей и решения задач Программы №13 составила 100%. 

Степень реализации мероприятий Программы №13 составила 100%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №13 в 2021 году – 255 056,5 тыс.рублей, что составляет 100% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №13 составила 100%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.14. О ходе реализации муниципальной программы «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы» 
Муниципальная программа «Управление земельными ресурсами города Барнаула на 2015-2024 годы» (далее – Программа №14) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1674. 

Программа №14 разработана с целью повышения эффективности управления земельными ресурсами города Барнаула.
Согласно отчету ответственного исполнителя – комитета по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула – в 2021 году для решения задачи по совершенствованию системы управления земельными ресурсами города выполнено следующее:

Зарегистрировано право муниципальной собственности на 20 земельных участков. 

Сформировано 12 земельных участков и охранных зон объектов инженерной инфраструктуры.

Сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 

10 земельных участков в целях предоставления на торгах для нестационарных объектов.

Подготовлено 20 отчетов об оценке.

В целях сокращения задолженности и увеличения поступлений в бюджет города средств от использования земельных участков проведены следующие работы:

- 3 заседания комиссии у заместителя главы администрации города по градостроительству и земельным отношениям, на которых рассмотрена информация в отношении 80 арендаторов земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, имеющих;

- 5 совещаний по снижению задолженности по налогам и сборам в бюджеты всех уровней в администрациях районов города Барнаула на которые приглашены 26 арендаторов земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, имеющих;

- 7 заседаний комиссии о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет города Барнаула, администрируемым комитетом, списана задолженность;

- 5 заседаний комиссии о признании сомнительной задолженности платежам в бюджет города Барнаула, администрируемым комитетом, списана задолженность;

- направлено 17100 смс-уведомлений;

- в адреса арендаторов-неплательщиков за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности и государственная собственность на которые не разграничена, комитетом направлено 465 требований о погашении задолженности;

- направлено 984 требования пользователям объектов недвижимости о возмещении стоимости неосновательного обогащения за пользование земельными участками без оформления правоустанавливающих документов и необходимости оформить правоустанавливающие документы на земельные участки;

- подано 2268 исковых заявлений о взыскании задолженности по арендной плате и неосновательному обогащению за пользование земельными участками без оформления правоустанавливающих документов на сумму 99,9 млн.руб. 

Рассмотрено 4428 заявлений о предоставлении земельных участков в аренду, собственность, безвозмездное пользование, бессрочное пользование.


Обеспеченность доходами в виде арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности (без учета средств от продажи права на заключение договоров аренды земельных участков), на душу населения составила 104 руб.

Степень достижения целей и решения задач Программы №14 составила 99,5%.

Степень реализации мероприятий Программы №14 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №14 в 2021 году – 35 510,4 тыс. рублей, что составляет 99,4% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.
Комплексная оценка эффективности реализации Программы №14 составила 99,6%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
5.15. О ходе реализации муниципальной программы 

«Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2023 годы» 

Муниципальная программа «Управление муниципальным имуществом в городе Барнауле на 2015-2023 годы» (далее – Программа №15) утверждена постановлением администрации города от 05.08.2014 №1673.

Программа №15 разработана с целью обеспечения эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом.

По данным ответственного исполнителя Программы №15 – комитета по управлению муниципальной собственностью города Барнаула – для достижения цели проведена следующая работа.

Сумма поступлений за 2021 год от сдачи в аренду муниципального имущества составила 220,3 тыс.рублей. 

С целью пополнения доходной части бюджета города от сдачи в аренду муниципального имущества за 2021 год комитетом проведено 11 аукционов                на 251 объект недвижимости общей площадью 79,7 тыс.кв.метра. По результатам аукционов заключено 63 договора аренды нежилых помещений общей площадью 28,7 тыс. кв.метра.

С целью передачи муниципальных объектов инженерной инфраструктуры на обслуживание специализированным организациям                                      за 2021 год проведено 7 аукционов в отношении 292 объектов инженерной инфраструктуры, заключено 2 договора аренды.

Работа по взысканию задолженности ведется в соответствии с порядком взыскания задолженности по неналоговым платежам, подлежащим уплате в бюджет города Барнаула, утвержденным постановлением администрации города от 21.01.2013 №96.

По состоянию на 31.12.2021 комитетом проведено 9 заседаний комиссии по взысканию задолженности по неналоговым доходам, администрируемым комитетом по управлению муниципальной собственностью.

На заседания были приглашены 55 арендаторов, имеющих задолженность по арендной плате за нежилые помещения муниципальной собственности. В результате работы данной комиссии в бюджет города оплачено неналоговых доходов от арендной платы в размере 1 191,6 тыс.рублей.

В 2021 году в бюджете Алтайского края не предусмотрены денежные средства на проведение мероприятий по благоустройству муниципальных кладбищ.

В бюджете города на 2021 год также не предусмотрены денежные средства на строительство, реконструкцию межквартальных дорог на кладбищах.
Подпрограмма «Эффективное управление муниципальным имуществом города Барнаула на 2015-2023 годы» разработана с целью оптимизации состава муниципальной собственности и управления имуществом города Барнаула, для ее достижения проведена следующая работа.

В Реестре объектов муниципальной собственности города Барнаула на 31.12.2021 числятся нежилые здания и помещения, предназначенные для передачи в пользование, общей площадью 284,7 тыс.кв.м. Всего передано в пользование муниципальное имущество общей площадью 264,0 тыс.кв.м, что составляет 92,7%. Площадь свободных нежилых помещений, предназначенных для сдачи в аренду, составляет 20,7 тыс.кв.м.

По состоянию на 31.12.2021 в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для подготовки документации на бесхозяйное и муниципальное имущество и оценки объектов муниципальной собственности для последующей приватизации и передачи в аренду, комитетом в рамках выделенных бюджетных ассигнований на 2021 финансовый год подготовлено и направлено в уполномоченный орган 30 заявок на размещение на общую сумму 12 087,9 тыс.рублей (с учетом согласованной экономии). По итогам торгов заключено 30 муниципальных контрактов на сумму 4 405,3 тыс.рублей. Экономия бюджетных средств составила 7 682,7 тыс.рублей. 

В перечне бесхозяйных имущества по состоянию на 01.01.2022 числятся бесхозяйные объекты инженерной инфраструктуры протяженностью 334,4 км, в том числе: водоснабжения – 75,8 км, водоотведения – 26,5 км, электроснабжения – 82,1 км, теплоснабжения – 60,2 км, газоснабжения – 89,8 км. Кроме того, в перечне бесхозяйного имущества значатся площадные объекты, оборудование и прочее имущество в количестве 63 объектов.

За 2021 год выявлено и обследовано бесхозяйных объектов 17,6 км,                              в том числе: водоснабжения – 7,3 км, водоотведения – 5,6 км, электроснабжения – 1,4 км, теплоснабжения – 1,7 км, газоснабжения – 1,6 км, 3 трансформаторные подстанции, гидротехническое сооружение, 2 артезианские скважины, металлический гараж, движимое имущество сквера, 2 часовни, укрытие арочного типа.

В рамках бюджетных средств, выделенных комитету для регистрации права муниципальной собственности, изготовлено технической документации на бесхозяйные недвижимые объекты:


контрольные съемки на инженерные сети протяженностью трубопроводов 140,8 км;


технические паспорта на инженерные сети протяженностью трубопроводов 81,5 км. Также изготовлены технические паспорта на 5 нежилых помещений площадью 225,1 кв.м и 1 сооружение;

технические планы на инженерные сети протяженностью 152,0 км,                 20 площадных объектов площадью 314,7 кв.м, 2 сооружения и 1 канализационно-насосную станцию

С учетом 7 инженерных сетей протяженностью 8,9 км и 4 площадных объектов площадью 89,4 кв.м, ранее поставленных на кадастровый учет, с начала  2021 года поставлены на учет в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю в качестве бесхозяйного имущества объекты инженерной инфраструктуры протяженностью трубопроводов 160,9 км. Также поставлены 20 трансформаторных подстанций общей площадью 147,4 кв.м, 2 нежилых здания общей площадью 54,7 кв.м, 2 ЦТП площадью общей площадью 202 кв.м, укрытие арочного типа, гидротехническое сооружение и 1 канализационно-насосная станция. 
За 2021 год зарегистрировано право муниципальной собственности                            на инженерные коммуникации протяженностью трубопроводов 60,6 км. 



Также зарегистрировано право на 4 трансформаторных подстанции общей площадью 165,8 кв.м, пассажирский причал площадью 1998,8 кв.м, 2 нежилых здания общей площадью 434,2 кв.м, артезианский водозабор и канализационно-насосную станцию.  

Подпрограмма «Модернизация, технологическое развитие МУП «Специализированная похоронная служба» г. Барнаула и благоустройство кладбищ города Барнаула на 2015-2023 годы» разработана с целью повышения качества организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения, для ее достижения проведена следующая работа.

С целью содержания мест захоронения на территории городского округа – города Барнаула (19 муниципальных кладбищ общей площадью 3723506,0 кв.м) с МУП «Специализированная похоронная служба» г.Барнаула заключен муниципальный контракт от 25.12.2020 №2020.1270. 

В соответствии с условиями данного контракта на соответствующих кладбищах осуществляется ряд мероприятий, в том числе:

- уборка от мусора территорий муниципальных кладбищ, сбор и вывоз мусора;

- снос фаутных деревьев, санитарная обрезка деревьев;

- покос травы;

- содержание межквартальных проездов;

- содержание в надлежащем порядке мест захоронения умерших, ответственным за погребение которых являлась специализированная служба                      по вопросам похоронного дела;

- благоустройство и содержание памятников на территории воинских захоронений;

- расчистка от наледи и снега межквартальных проездов, подъездов                              к кладбищам, парковочных мест и др.


С целью соблюдения требований действующего законодательства                             с Судебноэкспертным частным учреждением Сибирского федерального округа Независимая аналитическая лаборатория заключен муниципальный контракт от 15.05.2019 №2019.247116 на услуги по установлению санитарно-защитных зон кладбищ городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Данный контракт не исполнен (проекты СЗЗ не прошли санитарно-эпидемиологическую экспертизу), контракт расторгнут в судебном порядке. 

С ООО «САНИТАРЫ ГОРОДА» заключен муниципальный контракт от 25.03.2021 №2021.0113 на оказание услуг по проведению акарицидной обработки муниципальных кладбищ.
Проведены две акарицидные обработки всех муниципальных кладбищ.

С целью реализации мероприятия «Доставка умерших (погибших) в КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы» комитетом с ООО «Сибинтекс» заключен муниципальный контракт от 11.01.2021 №2021.1105 на оказание услуг по перевозке умерших (погибших) в КГБУЗ «Алтайское краевое бюро судебно-медицинской экспертизы». В соответствии с условиями контракта оплата производится за фактически предоставленные услуги.

Степень достижения цели и решения задач Программы №15 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №15 составила 83,4%.
Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №15 в 2021 году – 80 998,2 тыс.рублей, что составляет 93,6% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №15 составила 92,3%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.16. О ходе реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы»
Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами города Барнаула на 2018-2023 годы» (далее – Программа №16) утверждена постановлением администрации города Барнаула 26.09.2017 №1988.

Программа №16 разработана с целью обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета города Барнаула.

По данным ответственного исполнителя Программы №16 – комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула, для достижения цели решались следующие задачи.

1. Повышение качества управления бюджетным процессом в городе Барнауле.

На повышение качества управления бюджетным процессом в городе Барнауле направлен финансовый контроль. За 2021 год комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула проведено 68 контрольных мероприятий или от запланированных 66. Перевыполнение плановых показателей обусловлено выполнением внеплановых контрольных мероприятий по запросам прокуратуры, поручению заместителя главы администрации города по правовым и имущественным отношениям. Основная доля внеплановых проверок направлена на соблюдение объектами контроля нормативных правовых актов при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности.

В целях системности и своевременности выполнения бюджетного процесса предусмотрен индикатор «Соблюдение установленных Бюджетным Кодексом Российской Федерации требований по срокам внесения проекта бюджета города и отчета о его исполнении в представительный орган». Проекты решения Барнаульской городской Думы «Об исполнении бюджета города за 2020 год, Решения Барнаульской городской Думы «О бюджете города на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов расходовании резервного фонда» представлены в барнаульскую городскую Думу 06.04.2021,11.10.2021 соответственно.

2. Повышение открытости и прозрачности бюджета города и бюджетного процесса для общества - ещё один способ повышения эффективности бюджетных расходов. На это направлен индикатор «Количество публикаций о бюджете и бюджетном процессе в средствах массовой информации и сети Интернет». Основным способом распространения информации является официальный сайт администрации города. В 2021 году размещено 162 публикации.

Степень достижения цели и решения задач Программы №16 составила 100%.

Степень реализации мероприятий Программы №16 составила 100%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №16 в 2021 году – 62 973,1 тыс.рублей, что составляет 98,8% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №16 составила 99,6%, что соответствует высокому уровню эффективности.

5.17. О ходе реализации муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы»
Муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы» (далее – Программа №17) утверждена постановлением администрации города Барнаула 30.09.2016 №1931.

Программа №17 разработана с целью повышения качества и надежности предоставления жилищно-коммунальных услуг населению города Барнаула.

По данным ответственного исполнителя Программы №17 – комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула – для достижения цели решались следующие задачи.

Обеспечение развития систем инженерной инфраструктуры города Барнаула.

Выполнено строительство следующих объектов:

«Переключение водоснабжения жилой застройки в п.Лесном по адресам: п.Лесной, 1-15 на артезианский водозабор по ул.Закатной, 28»;

«Газовая котельная по ул.Промышленной, 3 п.Центральный Центрального района г.Барнаула Алтайского края»;

«Газопровод высокого давления по ул.Полевой в с.Лебяжье г.Барнаула Алтайского края».

Изготовлена проектно-сметная документация по проектам:

- «Реконструкция артезианского водозабора в п.Казенная Заимка                             по ул.Соколиной,55»;

- «Водопроводная сеть в одну линию, по улице Школьная, 18а, п.Черницк».

Завершены и оплачены работы по актуализации схемы теплоснабжения городского округа - города Барнаула, и откорректирована актуализированная схема водоснабжения и водоотведения города Барнаула.

Всего в 2021 году выполнен ремонт на 5,45 км инженерных сетей.

По результатам проверки готовности муниципального образования - города Барнаула Алтайского края на основании акта проверки готовности к отопительному периоду 2021/2022 годов, городу выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2021/2022 годов.

Заключен муниципальный контракт с ООО «Газпром газораспределение Барнаул» на оказание услуг по обслуживанию 76 объектов газоснабжения общей протяжённостью 90,92 км.

Проведена работа по страхованию гражданской ответственности владельца опасного объекта в отношении 153 бесхозяйных и муниципальных объектов.

Степень достижения показателей Программы №17 составила 86,1%.
Степень реализации мероприятий Программы №17 составила 80%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №17 в 2021 году – 152 088,3 тыс.рублей, что составляет 83,0% к сводной бюджетной росписи на отчетную дату. 

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №17 составила 83,0%. Программа реализуется со средним уровнем эффективности.

5.18. О ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы
Муниципальная программа «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2024 годы» (далее – Программа №18) утверждена постановлением администрации города Барнаула 22.01.2018 №98.

Программа №18 разработана с целью создания благоприятных условий жизнедеятельности населения города и повышения качества и комфорта городской среды.

Для достижения цели в 2021 году проведены работы по благоустройству 66 дворовых и двух общественных территорий города. Общественные территории определены в результате рейтингового голосования по выбору объектов благоустройства.
Степень достижения цели и решения задач Программы №18 составила 99,3%. 

Степень реализации мероприятий Программы №18 составила 100%. 

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №18 в 2021 году – 395 014,9 тыс. рублей, что составляет 97,8% от сводной бюджетной росписи на отчетную дату.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №18 составила 99,0%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.

5.19. О ходе реализации муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы»

Муниципальная программа «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы» (далее – Программа №19) утверждена постановлением администрации города Барнаула 08.10.2019 №1741.

Программа №19 разработана с целью создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан путем устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.

Для достижения цели этапа 2020-2021 гг. количество переселенных из аварийного жилищного фонда составило 465 граждан. Площадь расселенного жилищного фонда - 7 288,76 кв.м.

В связи с тем, что реализация Программы №19 предусматривает этапы, оценка эффективности произведена по завершению этапа 2020-2021 годов.

Степень достижения цели и решения задач Программы №19 составила 98%.
Степень реализации мероприятий Программы №19 составила 91,7%.

Исполнение бюджетных ассигнований на реализацию Программы №19 по этапу 2020-2021 гг. – 376 906,1 тыс. рублей, что составляет 99,9% от планового значения.

Комплексная оценка эффективности реализации Программы №19 составила 96,5%. Программа реализуется с высоким уровнем эффективности.
6. Комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2021 год

Исходя из полученных оценок степени достижения цели и решения задач, степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования бюджетных ассигнований и степени реализации мероприятий рассчитана комплексная оценка эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2021 год (приложение №3).
В результате по итогам 2021 года высокий уровень эффективности достигли 18 программ. Муниципальная программа – «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2025 годы» реализовывалась со средним уровнем эффективности. 

7. Анализ динамики показателей оценки эффективности муниципальных программ города Барнаула за 2015-2021 годы
В современных условиях реализацию стратегических задач развития города при существенной ограниченности финансовых ресурсов возможно осуществлять только за счет повышения эффективности бюджетных расходов, залогом которого является программное финансирование, ориентированное на результат.
С 1 января 2015 года в городе началась реализация 18 муниципальных программ, включающих в себя более 80% расходов бюджета города.
 С 2016 года все муниципальные программы включаются в федеральный государственный реестр документов стратегического планирования и регулярно актуализируются в нем.

За семь лет реализации программного бюджета в городе Барнауле доля программных расходов увеличилась с 81,4% до 92,1%.
За период реализации программ уровень выполнения индикаторов (показателей) составляет более 80% от общего количества ежегодно.
Методика расчета оценка эффективности муниципальных программ, предусматривающих этапы реализации применена в отношении муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула на 2019 - 2025 годы».

Стоит отметить, что за период реализации программного бюджета доля высокоэффективных программ, от общего числа реализуемых, остается преобладающей (не ниже 90%). 
Эффективность муниципальных программ, ед.
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Таким образом, анализ показал, что на протяжении семи лет, муниципальные программы являются эффективным механизмом управления социально-экономическим развитием города и целесообразны к последующей реализации на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
