Оформление наследства

	Наследство — переход имущества, прав и обязанностей наследодателя (умершего гражданина) к его наследникам — родным, близким и прочим гражданам.
В права наследства могут вступить физические и юридические лица, а также государство.
Разделяют два основания для наследования:
- без завещания — по закону. В этом случае наследство получают родные умершего в порядке наследственной очереди;
- по завещанию — имущество умершего переходит гражданам, указанным в завещании.
В состав наследства входит все имущество наследодателя на момент его смерти. Кроме того, в наследство также входят долговые обязательства умершего. Отказаться от долгов наследник может только, если откажется от всего наследства.
Если никто из преемников по завещанию или закону не претендует на имущество, его передают в собственность государства. Такое наследство называется выморочным.
Не входят в состав наследства права и обязанности, неразрывно связанные с личностью наследодателя, в частности право на алименты, право на возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина, а также права и обязанности, переход которых в порядке наследования не допускается ГК или другими законами.
Вступить в наследство можно в течение шести месяцев. Они отсчитываются с момента открытия наследства — даты смерти наследодателя или объявления его умершим. Суд может объявить гражданина умершим, если по месту его жительства в течение пяти лет нет сведений, где он находится. А если он пропал без вести при обстоятельствах, угрожавших смертью или дающих основание предполагать его гибель от определенного несчастного случая, этот срок сокращается до шести месяцев.
Чтобы принять наследство, нужно обратиться к нотариусу с заявлением о принятии наследства или с заявлением о выдаче свидетельства о праве на наследство. Обращаться к нотариусу нужно там, где было открыто наследство (по последнему месту жительства умершего).
Нотариальные действия по оформлению наследства оплачиваются в виде государственной пошлины. Ее величина определяется в зависимости от двух факторов – статус наследника и рыночной стоимости наследуемых активов. 
Категории наследников, которые освобождены от уплаты госпошлины, указаны в 
 статье 333.38 Налогового кодекса Российской Федерации. 

