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21 февраля 2019 г.

Добрый день, уважаемые участники совещания!
Сегодня  мы собрались, чтобы подвести итоги совместной работы, проделанной в 2018 году, определить цели и задачи, наши возможности и приоритеты на 2019 год. 
В 2018 году Октябрьскому району исполнилось 80 лет. На протяжении всей своей истории он был и остается промышленным центром Барнаула. Ведь треть промышленного потенциала города сосредоточена именно здесь.
По индексу промышленного производства оценивается состояние экономики. По данному показателю, который составил в 2018 году 122%, район занимает лидирующие позиции.

Крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на сумму более 50 миллиардов рублей, рост за год составил  121%. Удельный вес района по этому показателю больше, чем в других районах города и составляет 31,5%.
Объем выпуска продукции увеличили практически на всех промышленных предприятиях района. 
Продукция, выпускаемая предприятиями, неоднократно становилась лауреатами и дипломантами всероссийских и краевых конкурсов.  

В городской бюджет за год собрано 994 миллиона  рублей налогов. Здесь есть вклад и администрации района. С участием представителей федеральных органов надзора и контроля проводится работа по легализации налоговой базы и снижению недоимки. Результатом работы является оплата налогоплательщиками задолженности по налогам, увеличение размера заработной платы работникам предприятий, оформление с ними трудовых отношений.
Среднемесячная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятиях района выросла почти на 11% по сравнению с аналогичным периодом 2017 года и составила более 35 тысяч рублей. 
Среднесписочная численность работников увеличилась по сравнению с 2017 годом почти на 600 человек и составила около 44 тысяч.
В то же время проблема нехватки квалифицированных кадров беспокоит нас все сильнее.  И промышленные предприятия все чаще говорят об этом. Причину дефицита работников видим как следствие того, что прервана цепочка между учреждениями средне-специального образования и предприятиями. Как правило, получив бесплатное образование, выпускник не идет трудоустраиваться на производство. Считаем необходимым на уровне городской и краевой власти инициировать рассмотрение вопроса о возврате той практики, когда специалист, получив бесплатное образование, должен был отработать на предприятии определенное количество времени. 
Особое место в экономике района занимает малый бизнес. В районе зарегистрировано более 6 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Алтайским фондом микрозаймов и администрацией города осуществляется поддержка малых и микропредприятий в виде микрозаймов, поручительств, грантов. В прошлом году более 50 миллионов рублей составила поддержка фонда, выиграно грантов на сумму около двух миллионов рублей. В тоже время считаем, что этого объема финансирования недостаточно для стабильного развития малого бизнеса. Необходимо эту поддержку увеличить многократно. 
Открыто 53 новых предприятий потребительского рынка. Оборот розничной торговли вырос на 21%, оборот общественного питания увеличился более чем в два раза, объем платных услуг населению составил более 10 миллиардов рублей, что на 11% больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Ежегодно у нас появляются новые социальные предприятия.  В 2018 году  открыто  еще одно – магазин «Простор». Всего же в районе функционирует                         36 социально ориентированных предприятий потребительского рынка и услуг, в которых обслуживается более 17 тысяч семей.
Для наших жителей стали привычными социальные ярмарки, в которых принимают участие предприниматели и фермеры Алтайского края. В прошлом году в районе проведено 18 специализированных продовольственных ярмарок выходного дня, реализовано товаров на сумму  почти 17 миллионов рублей. 
Уважаемые приглашенные!

По-прежнему острыми остаются для нашего района, с самым ветхим жилым фондом и изношенными коммуникациями, вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 

В рамках краевой программы капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах и муниципальной программы «Барнаул комфортный город» в 2018 году в районе выполнен капитальный ремонт 29 многоквартирных жилых домов на сумму 128 миллионов рублей, в 2019 году планируется отремонтировать 22 многоквартирных жилых дома. 
Серьезную обеспокоенность вызывает ветхое и аварийное жилье. В Барнауле 215 многоквартирных жилых домов признаны аварийными и подлежащими сносу, 78 из них, а это 36%, расположены на территории Октябрьского района. В администрации района ведется целенаправленная работа по признанию ветхого жилья, которого в районе более 270, аварийным и подлежащим сносу. В 2018 году 17 домов признали таковыми.
За последние годы расселено 23 аварийных дома.   Программа переселения из ветхого и аварийного жилья возобновит свою работу в этом году, но пока только на краевом уровне. На текущий год запланировано расселить и снести еще семь аварийных домов в районе. Наша задача  до момента сноса поддерживать системы жизнеобеспечения аварийного дома, не допустить, чтобы жильцы остались без воды и тепла. 

В настоящее время на федеральном уровне прорабатывается вопрос значительного увеличения объемов финансирования на эти цели на принципах софинансирования с краевым бюджетом. 
Кроме этого, ветхие дома вызывают у нас озабоченность и по установке общедомовых приборов учета. В таких домах живут, как правило, от 8 до 16 семей, а прибор учета стоит от 30 до 100 тысяч рублей, и, в случае не установки общедомового прибора учета собственниками, ресурсоснабжающая организация обязана установить прибор, который обходится намного дороже, и его стоимость в любом случае придется оплачивать жителям дома. Наша задача проводить с жителями разъяснительную работу и обеспечить установку общедомовых приборов учета, в каждом доме, где есть техническая возможность это сделать. 
В районе работает 38 управляющих компаний, они обслуживают более 80% жилого фонда. С большинством компаний налажено конструктивное взаимодействие. 
Важным направлением в деятельности администрации района является работа по снижению задолженности потребителей перед ресурсоснабжающими организациями. Вопрос рассматривается дважды в неделю на аппаратном совещании и на рабочей группе. Процент оплаты потребителями за коммунальные услуги второй год остается на достаточно высоком уровне (98%). 
Однако, нельзя не сказать о проблеме списания задолженности с расчетного счета управляющей компании по решению суда. За отопление и воду собственники жилья оплачивают напрямую ресурсоснабжающим организациям. На расчетный счет управляющей компании перечисляются только взносы на текущее содержание жилья. Именно с этих средств и проводится удержание и списание задолженности за отопление и воду. Получается, те деньги, которые необходимо было потратить на текущее содержание жилья, перечисляются в счет задолженности за отопление и воду. Как результат, добросовестные плательщики своими деньгами рассчитываются за недобросовестных соседей, а управляющая компания не имеет финансовой возможности проводить необходимые работы по ремонту подъездов, освещению, уборке мусора и т.д. Мы направили письмо в Барнаульскую городскую Думу об инициировании внесения изменений в законодательство, позволяющее решить эту проблему. 
Уважаемые коллеги!
Остаются проблемой аварийные ситуации на инженерных коммуникациях. В зимний период аварии на тепловых сетях происходят практически ежедневно. 

В Октябрьском районе износ сетей водо- и теплоснабжения составляет более 75%. В связи с этим с каждым годом возрастает количество коммунальных аварий. Так, в конце 2018 года количество аварий на теплотрассах увеличилось в 10 раз по сравнению с 2017 годом, в результате жители более 250 домов оставались без отопления в сильные морозы. В текущем году уже произошло несколько крупных аварий. Благодаря эффективному взаимодействию Единой дежурно-диспетчерской  службы, городской и районной администраций с ресурсоснабжающими организациями повреждения  были устранены в короткие сроки. 
Жителей района беспокоит рост аварий, поэтому сегодня Правительство Алтайского края и администрация города Барнаула принимают все меры по увеличению количества ремонтных работ на сетях.

Так, «Барнаульская теплосетевая компания» и «Барнаульская тепломагистральная компания» в 2019 году запланировали капитальный ремонт и реконструкцию более 70 объектов.
В отчетном году продолжилась работа по выявлению бесхозяйных сетей. За год выявлено 92 объекта, а 58 из ранее выявленных, принято в муниципальную собственность. Работа в данном направлении будет продолжаться.
По-прежнему особое внимание уделяется газификации. В настоящее время за счет средств жителей на сумму более 54 миллионов рублей выполнено строительство более 35 км разводящих газовых сетей низкого давления в микрорайоне ВРЗ. Полная реализация проекта позволит газифицировать более 2000 домов частного сектора микрорайона.  
В 2018 году благодаря реализации федеральных проектов удалось благоустроить большое количество мест в районе. Так, в рамках проекта «Комфортная городская среда» выполнены работы по асфальтированию и освещению 18 дворов, установлено три детских площадки, обустроено четыре парковки. В 2019 году муниципальной программой предусмотрено благоустройство 26 дворовых территорий. 
Благодаря проекту «Безопасные и качественные дороги» на территории района выполнен капитальный ремонт 16 дорог (в 2017 году 9), в том числе участки проспектов Ленина, Комсомольского, Космонавтов, улиц Профинтерна, Смирнова, 40 лет Октября,                            80-й Гвардейской Дивизии, Чудненко, Союза Республик, Брестской, Димитрова.
Заасфальтированы дороги индивидуальной жилой застройки площадью 6000 кв.м., отремонтированы тротуары общей площадью 4000 кв.м. Кроме этого, на территории района проведены работы по текущему ремонту дорог. 

В план ремонта на 2019 год в рамках программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» включены: пр-т Ленина (от ул. Северо-Западной до пл. Октября), ул. Сизова (от пр-ка Комсомольского до пр-та Калинина), ул. Кирова (от пр-та Комсомольского до пр-та Ленина), ул. Глушкова (от ул. Чудненко до ул. Малой Космонавтов), ул. Ткацкая (от дома № 85 до №16), ул. Беляева (от ул. 5-я Западная до ул. Малахова).

С целью предупреждения чрезвычайной ситуации администрацией района в 2018 году выполнено щебенение улиц Понтонный мост, Остров Кораблик и Красноярская на сумму более трех миллионов рублей. Свою задачу видим ежегодно поддерживать в удовлетворительном состоянии дорожное полотно по этим улицам.
Уважаемые участники совещания!
В майском указе 2018 года президент Российской Федерации одной из целей в сфере экологии называет «эффективное обращение с отходами производства и потребления, включая ликвидацию всех выявленных на 1 января 2018 года несанкционированных свалок в границах городов».

В 2018 году в районе ликвидировано                                   более 30 несанкционированных свалок, проведено                         около 160 экологических акций. В общегородских субботниках приняло участие более 16 тысяч человек, привлечено 78 единиц техники, на полигон твердых бытовых отходов вывезено более 600 машин с мусором, листвой и ветками.  

Большинство ликвидированных свалок образовываются ежегодно на одних и тех же местах. Причиной тому и нерадивые руководители предприятий, позволяющие себе выбрасывать с машин мусор, не довозя его до полигона размещения твердых коммунальных отходов, и жители района, выбрасывающие мусор, там, где им удобно, а не в местах складирования отходов. Призываю всех жителей района, руководителей предприятий и организаций не допускать  складирования отходов в неустановленных местах, не оставаться равнодушными к таким фактам, пресекать нарушения. 
С 1 января этого года изменился порядок обращения с отходами. В квитанциях появилась новая услуга ТКО (твердые коммунальные отходы). Согласно федеральному законодательству, собственники твердых коммунальных отходов (физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели) обязаны заключить договор с региональным оператором на оказание услуг по обращению с ТКО. В 2018 году компания «ЭКО-Комплекс» получила статус регионального оператора по Барнаульской зоне. 

Администрация района проводит работу с юридическими лицами по заключению договоров с региональным оператором, с целью исключения случаев складирования мусора в неустановленных местах.  
Уважаемые присутствующие!

Район продолжает развиваться, прирастая новыми жилыми домами.  В 2018 году введено в эксплуатацию четыре многоквартирных жилых дома общей площадью 32154,2 кв.м и индивидуальные жилые дома общей площадью около двух тысяч квадратных метров. Продолжается строительство восьми многоквартирных домов. 
Ежегодно в районе проводятся работы по сносу незаконных временных объектов. В прошлом году таких было 25. Однако, это крайне мало.  Самовольно установленных гаражей, ветхих сараев, многие из которых не используются, на территории  района  еще много. Будут  приниматься меры по сносу таких объектов, особенно, в центральной части города.  

На внешний облик района также влияют фасады зданий и жилых домов.  Согласно полномочиям администрация района принимает меры по сносу самовольных рекламных, информационных конструкций с фасадов капитальных объектов, с ограждений и опор освещения. В 2018 году  в районе  демонтировано более 450 таких незаконных конструкций.  Работа в данном направлении будет продолжена  – самовольные рекламные конструкции, вывески будут демонтироваться,  нарушители привлекаться к административной ответственности.

Благоустройство территории района также было одной из главных задач прошедшего года. 
В рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018 – 2022 годы в Барнауле ведется благоустройство общественных территорий.

В результате рейтингового голосования по выбору объектов благоустройства в Барнауле, которое состоялось 18 марта 2018 года, жители района выбрали сквер «Химиков». В сквере уложили около 3,5 тысяч квадратных метров плиточного покрытия, установили 55 опор наружного освещения, 43 скамьи, 39 урн, завезли более 300 тонн грунта, посеяли газон. С территории сквера вывезли более 20 машины мусора. 

Работы по обустройству сквера будут продолжены в этом году: планируется высадить новые хвойные деревья, обрезать старые, завезти грунт, посеять газон.
Благодаря предприятию Редукционно-охладительные установки начата реконструкция разворотного кольца на ул.П.С.Кулагина. В 2019 году эта работа будет продолжена. Завершено благоустройство аллеи по улице Профинтерна.

В 2018 году в районе высажено более 27 тысяч корней цветочной рассады, более 300 деревьев, оформлено порядка 100 клумб и создано 12 новых. Обустроено шесть новых зеленых уголков, в планах на текущий год благоустроить еще 10 новых. И все это не без помощи наших предприятий.
Большое  спасибо за оказанную финансовую поддержку всем социально ответственным руководителям предприятий и организаций, среди которых Инвестиционно-строительная компания «Союз», Автобаза №1, Станкостроительный завод, Сибпромжелдортранс, Барнаултрансмаш, Вагоноремонтный завод, Сибирьавтоцентр, Строительная перспектива, Селф, индивидуальный предприниматель Емелин, торговые центры «Семейный БИГС»,  «Алтай», Редукционно-охладительные установки, Мартика и многие другие. 
Руководители предприятий успевают помогать не только району, но и образовательным учреждениям. Так, в рамках подписанных соглашений, достаточно активно взаимодействуют руководители крупнейших предприятий и директора школ района. 
В 2018 году мы возродили шефство предприятий над детскими садами. Уже подписано 14 соглашений. В течение этого года мы подберем шефов оставшимся 15 детским садам. 
Существенные вложения в благоустройство района произведены за счет бюджета города и края.  Так, реконструирован сквер Кири Баева, расположенный на пересечении улицы Пионеров и проспекта Калинина. Совместно с администрацией города  планируем решить вопрос благоустройства прилегающей к нему территории. 

От лица всех жителей Октябрьского района выражаю огромную благодарность и признательность администрации города и Правительству Алтайского края за поддержку в реализации  данного проекта. 
Нас продолжает беспокоить судьба одного из старейших парков города - парка «Изумрудный», который в 2018 году остался без арендатора. В сложившейся ситуации мы не останемся безучастными и не дадим парку зарасти мусором. Планируем в месячник весенней санитарной очистки провести акции. Надеемся, что нас поддержат жители, руководители предприятий и учреждений района.
Администрация района прилагает много усилий для благоустройства своей территории. Большое всем спасибо за помощь и поддержку. Только совместными усилиями нам удастся преобразить район, сделать его красивым, уютным и чистым для жителей и гостей города. К сожалению, из года в год мы сталкиваемся с разрушениями. Например, в прошлом году на разворотном кольце по улице Кулагина сломали высаженные ели, на улице Маяковского неоднократно ломали дорожное ограждение, в сквере «Химиков» повредили элементы детской площадки, сломали ограждение. Только неравнодушное отношение каждого жителя района к тому, что происходит вокруг, поможет предотвратить подобные деяния. 
Большая работа  проводится в рамках праздничного оформления района. С каждым годом мы увеличиваем количество флажных конструкций и баннеров, улучшаем световое оформление, увеличиваем количество световых иллюминаций и фонтанов. Главным зимним украшением центра города стал новый светодинамический фонтан, установленный на площади Октября. Мы и дальше будем стараться в этом направлении, чтобы район выглядел красиво и современно.
Уважаемые участники совещания!
Сбережение народа России и благополучие граждан – являются ключевыми положениями последних ежегодных  Посланий Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. «Человек, его настоящее и будущее – главный смысл, цель нашего развития», - говорил президент в своем послании Федеральному собранию в 2018 году. 
В 2018 году в районе зарегистрировано 1214 малышей.  Нас радует, что это на 8,5% больше, чем в прошлом году. Не снижается количество семей, желающих усыновить или взять под опеку ребенка. В настоящее время в районе проживают 169 семей, в которых воспитывается 209 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
За 2018 год уменьшилось количество детей, у которых родители лишены родительских прав. Но увеличилось количество родителей, ограниченных в родительских правах. 

Снижается количество неблагополучных семей. В 2018 году с учета комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав снято 26 семей в связи с полной реабилитацией. Снизилось и количество несовершеннолетних, совершивших преступления. Но органам системы профилактики не следует расслабляться. Особое внимание им стоит уделить на раннее выявление неблагополучия в семье.
Большая роль отводится работе с уязвимыми слоями населения. Мы стараемся оказывать посильную помощь и внимание малообеспеченным и многодетным семьям, опекунам и семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Наша задача не допустить, чтобы они остались без внимания. Спасибо всем социально ответственным предпринимателям за помощь, оказанную при ликвидации последствий пожаров, решении бытовых вопросов малообеспеченных семей, подготовке детей к школе. 
Уважаемые приглашенные!

Работа образовательных учреждений района нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким кругозором, желанием изучать и преобразовывать мир.
Система дошкольного образования Октябрьского района представлена 29-ю детскими садами, которые посещают  более 5,5 тысяч детей.
Задача, поставленная Президентом Российской Федерации по обеспечению 100% охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от трех до семи лет, в районе решена в полном объеме. 
Вместе с тем, в 2018 году продолжена работа по созданию новых мест для детей до трех лет. Проведен капитальный ремонт помещений детских садов №45 и №204 для открытия ясельных групп, присоединены дополнительные здания к детским садам №203 и №41. В 2019 году за счет этого будет дополнительно принято в указанные дошкольные организации более двухсот  детей.

С целью предоставления общего образования в районе функционирует 12 школ, в которых обучается более 9,5 тысяч детей. В 2018 году (также как и в 2017 году)  - 46 выпускников получили медаль «За особые успехи в учении» (это 11% от общего количества выпускников района).
Ежегодно, начиная с 1995 года, учащиеся Октябрьского района, показавшие наиболее значимые достижения в течение учебного года, становятся стипендиатами имени Народного учителя СССР Руфины Серафимовны Овсиевской.

Ключевым фактором обеспечения высокого уровня образовательных достижений учащихся являются педагогические кадры. Всего в системе образования района работает более 600 педагогов. Они принимают участие в различных конкурсах профессионального мастерства и получают достойные оценки.
Но, вместе с тем, нас продолжает волновать состояние зданий и помещений некоторых школ района, требующих безотлагательного ремонта. Мы приложим все усилия в рамках своих полномочий, чтобы как можно быстрее был сделан ремонт.
Продолжает эффективно работать сфера здравоохранения. 
На территории района насчитывается 18 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностические центры и узкоспециализированные клиники. Жители района получают качественную медицинскую помощь.  
Основа здоровья – это здоровый образ жизни.  
В майском указе президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» поставлена задача увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, а также увеличение до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
Октябрьский район занимает первое место в городе по данному показателю. В 2018 году удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 47,7%. Думаю, что задача Президента нам по силам.

В 2018 году в районе проведено 92 спортивных мероприятия, в том числе 7 ежегодных районных спартакиад среди различных категорий граждан, в которых участвовало около пяти тысяч человек.
Продолжает активно развиваться физкультурно-оздоровительная работа в трудовых коллективах. В спартакиаде коллективов физической культуры среди предприятий и организаций района в 2018 году приняло участие уже 14 команд.
Сборная команда района уже четвертый год подряд занимает первое место среди районов в городской Олимпийской неделе. 

На территории Октябрьского района организована работа 16 площадок в рамках реализации проекта «Дворовый инструктор». В 2018 году в проект было вовлечено около 400 детей. Считаю, что этого недостаточно. Необходимо провести работу по увеличению количества мест реализации проекта. На сегодняшний день нет ни одной площадки в Западном микрорайоне, в то же время от жителей микрорайонов «Поток» и «Центр» поступают обращения с просьбой открыть дополнительные площадки. Исходя из того, что бюджетные средства на реализацию проекта ограничены, будем искать возможность организации работы дополнительных площадок за счет внебюджетных средств. 
В сентябре на гребном канале прошли международные соревнования «Кубок чемпионов» по гребле на байдарках и каноэ, которые собрали всю мировую элиту данного вида спорта.

Проблемным вопросом является оснащение района спортивными сооружениями. Так, еще в 2011 году на проспекте Сибирском начали строить ледовую арену, которая позволила бы качественно и количественно поднять уровень развития физической культуры и спорта не только в районе, но и в городе в целом. Однако, на сегодняшний день работы выполнены частично, но так и не завершены. 
Еще один объект, вызывающий серьезную обеспокоенность, - это стадион на улице Тимуровской, 23, которому длительное время не уделялось должного внимания, что в конечном итоге сказалось на его состоянии. Учитывая увеличение численности жителей микрорайона «Поток» и отсутствие современных комплексных центров по занятию физической культурой и спортом, считаем, что на территории стадиона необходимо создать полноценный спортивный комплекс, включающий в себя футбольное поле, беговые дорожки, тренажеры, спортивные площадки для игры в баскетбол, волейбол, а также другие объекты с учетом потребностей жителей. Уверен, наша инициатива будет поддержана администрацией города и в скором времени мы получим новый спортивный комплекс достойного уровня, который позволит наиболее эффективно решить задачи по увеличению доли граждан, ведущих здоровый образ жизни.
Развивать массовый спорт и дальше, привлекать в него как можно больше жителей Октябрьского района  – наша главная задача. 
Уважаемые присутствующие!

2018 год был объявлен Президентом Российской Федерации Годом добровольца (волонтера). Важно не оставлять без внимания и оказывать всю необходимую помощь и поддержку в первую очередь ветеранам войны, труженикам тыла, инвалидам и пожилым людям. Наша молодёжь воплощает в жизнь добровольческие инициативы, проводит уборку квартир, дворов, доставляет продукты и делает мелкий ремонт.

Благодарю наиболее активных участников акций, среди которых студенты Международного колледжа сыроделия и профессиональных технологий, Алтайского архитектурно-строительного, государственного, медицинского и промышленно-экономического колледжей.
Важным звеном в работе по повышению качества жизни жителей Октябрьского района является деятельность учреждений культуры. 
Благодаря работникам культуры у нас в районе сосредоточен огромный творческий потенциал, а для жителей организован интересный досуг. 

На территории района расположено 14 учреждений данной сферы. Всего в 2018 году администрацией района проведено более ста молодежных и культурно-массовых мероприятий. Мы стремимся к тому, чтобы они были интересными для жителей нашего района, ищем новые формы и методы работы. Хочу сказать слова благодарности Дому культуры «Октябрьский», Центру детского творчества и Детской школе искусств №3. Без вашего участия невозможно было бы провести немалую часть массовых мероприятий.
Дорогие друзья!

День Победы мы ежегодно празднуем как юбилейный. 

Мы помним наших ветеранов не только в этот священный праздник, но и приглашаем их на все наши мероприятия. А также  обязательно бываем у каждого ветерана дома на День рождения, в канун Нового года и другие праздники. Забота об участниках войны это первостепенная задача не только для органов власти, но и для каждого жителя района. Низкий поклон всем ветеранам за мирное небо над головой. 
Уважаемые коллеги!

Мы всегда поддерживали и создавали условия для развития гражданских инициатив. Ярким примером является самоорганизация граждан по месту жительства – территориальные общественные самоуправления. Ежегодно активисты движения участвуют в благоустройстве  своих микрорайонов. Силами органов ТОС обустроено 14 новых детских площадок, высажено 370 деревьев и кустарников и большое количество цветов. 
В 2018 году органами ТОС проводились  экологические акции, «Чистые четверги» и  субботники. Спасибо большое за организацию этих мероприятий, за неравнодушное отношение к району. Но, вместе с тем, хочу отметить, что активность жителей в наведении чистоты и порядка в районе недостаточна. Органам ТОС необходимо донести до каждого человека важность участия в наведении порядка не только своего личного жилья, но и общественных территорий. 
Активы ТОС – это наша надежная опора и поддержка. Большое спасибо всем председателям ТОС, неравнодушным и активным жителям за работу. 
Кроме этого, на территории района продолжает действовать Добровольная народная дружина. За 2018 год в ряды отряда вступило 42 человека. Всего же дружина насчитывает 94 человека.

Уважаемые приглашенные!

В 2018 году мы выбрали Президента Российской Федерации и Губернатора Алтайского края. Спасибо всем, кто занимался подготовкой и проведением избирательных кампаний, организацией работы территориальной и участковых избирательных комиссий, всем, кто много трудился для того, чтобы выборы состоялись и были признаны легитимными.

Вчера мы все стали слушателями послания Президента Российской Федерации Владимира Путина Федеральному собранию. Много предложений, которые направлены на сбережение народа, поддержку семей и укрепление семейных ценностей, коснутся большинства жителей Алтайского края. Это относится и к медицинскому обслуживанию, и к образованию, в том числе дошкольному, поддержке малообеспеченных семей, семей с детьми инвалидами, обеспечение жильем семей, имеющих детей.

И наша задача работать с людьми, чтобы они смогли воспользоваться всеми правами и льготами. 

Уважаемые участники совещания!

Прошедший год был непростым. Он привнес бесценным опытом и доказал, что только сообща можно достигнуть амбициозных целей и создать основу для решения новых важных задач.
Мы выражаем благодарность Правительству Алтайского края, депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания за помощь и поддержку в решении  важнейших проблем жизнеобеспечения района. 

Конструктивное взаимодействие с администрацией города и Барнаульской городской Думой позволило достичь определенных успехов.  
Впереди нас ждет ежедневная и кропотливая работа на благо родного Октябрьского района. Нашей неизменной задачей является сделать район чистым, красивым и комфортным для проживания. Это возможно только при условии конструктивного взаимодействия всех структур и уровней власти, поддержки жителей.  Уверен, что вместе нам удастся реализовать все намеченные планы.
Выражаю искреннюю благодарность за поддержку и плодотворную работу всем руководителям предприятий и организаций района, сотрудникам правоохранительных органов и федеральных структур, работникам сфер образования, культуры и спорта, здравоохранения и социального обслуживания, представителям общественности и просто всем жителям и труженикам района. 
Спасибо за ваш нелегкий труд и огромный вклад в развитие Октябрьского района.  
Спасибо за внимание!
