Добрый день уважаемые участники собрания!

Сегодня мы традиционно подводим итоги прошедшего года и определяем направления развития пригородной территории.  

Перспективы развития пригородной территории неразрывно связаны с развитием края и города в целом, а значит в наступившем году продолжится  последовательная реализация краевых и муниципальных программ.

Благодаря поддержке Правительству Алтайского края и администрации города Барнаула, депутатскому корпусу общий объем финансирования мероприятий краевых и муниципальных программ,  направленных на развития пригородной территории Ленинского района, составил около 50  миллионов  рублей.
Строительство жилья в населенных пунктах ведется индивидуальными застройщиками. За последний год введено в эксплуатацию   более 11  тысяч квадратных метров индивидуального жилья – этот показатель остается высоким на протяжение последних трех лет.
Положительные показатели жилищного строительства обуславливают повышенный запрос на развитие инженерной инфраструктуры и объектов благоустройства.  

Сегодня нам необходимо чётко понимать реальную возможность объемов строительства индивидуального жилья. 
Для этого направлена реализуемая, совместно с администрациями города и района градостроительная политика.  

В 2018 году администрацией города Барнаула утверждены проекты планировки и проекты межевания территорий села Гоньба, поселков Березовка и Казенная Заимка. 
Такой порядок вещей поможет осуществлять поэтапное развитие инфраструктуры и строительство различных объектов, выявление нарушений границ земельных участков.
В целях выявления таких нарушений  сельской администрацией в 2018 году проведены 36 проверок соблюдения земельного законодательства, по материалам которых Росреестром нарушители были привлечены к ответственности. 
В плане на текущий год – проведение проверок в отношении еще 15-ти объектов боле 50% из них будут проведены по вашим обращениям. 

Объекты в отношении которых в текущем году будут осуществляться проверки, размещены на официальном сайте города Барнаула. 
Наиболее важными и социально «чувствительными» для населения пригородной территории являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства.
Данная сфера занимала одно из первостепенных мест в Ваших обращениях. И это вполне объяснимо — в отрасли имеются  вопросы, требующие безотлагательного решения.  

Организацией, оказывающей услуги жилищно-коммунального хозяйства - обществом с ограниченной ответственностью «Научный городок» - директор Старостенко Станислав Анатольевич,  эксплуатируется – более 56 километров водопроводных, тепловых и канализационных сетей, 8 водозаборов, 1 котельная, обслуживается 16 многоквартирных домов в поселке Научный Городок.  

В отчетном году устранено 24 аварийные ситуации - на тепловых и водопроводных сетях,  выполнена замена 7 глубинных насосов. 
Количество аварийных ситуаций остается высоким, связано – это с изношенностью водопроводных сетей поселка Казенная Заимка.  
Выполнена кирпичная кладка и монтаж козырьков входного узла в подвальные помещения жилого многоквартирного дома №10.

Обслуживающей организацией были отработаны 89 обращений граждан по вопросу ремонта кровель.
За последние 2 года аварийных кровель стало в 2,5 раза меньше, в отчетном году отремонтировано 450 квадратных метра.
За ходом проведения работ осуществлялся общественный контроль, акты выполненных работ были подписаны совместно с собственниками-заявителями.
Выполнен монтаж четырех водосточных труб  на жилых домах №9 и №12 в поселке Научный Городок - это поможет продлить срок   эксплуатации зданий.
По муниципальной программе выполнены работы по капитальному ремонту кирпичной кладки дымовой трубы котельной. 

Всего, из бюджета города Барнаула на реконструкцию системы теплоснабжения котельной за последних 2 года было направлено более 4-х миллионов рублей – это позволит сделать работу системы теплоснабжения более надежной и безаварийной.
По адресной инвестиционной программе города Барнаула  завершено строительство системы водоснабжения поселка Научный городок.   Объект введен в эксплуатацию и передан на обслуживание.  

По итогам 2018 года 50 домовладений подключено к новой системе водоснабжения, после завершения строительства, еще более 60 семей будут обеспечены водой. 
Мы  прекрасно понимаем меру ответственности, которая лежит на сельской администрации за развитие инженерной инфраструктуры и обеспечение комфортных условий проживания наших жителей. 

Главной задачей на текущий и последующие годы для  нас является решение вопросов питьевого водоснабжения поселка Казенная Заимка. 
На 2019 год запланирована разработка проектно-сметной документации на строительство двух резервуаров объемом 500 кубических метров каждый и проектирование станции доочистки. 
Объем бюджетных средств предусмотренных на эти работы составляет 1 миллион рублей.

Сегодня сметные документы на капитальный ремонт трех водопроводных сетей находятся на проверке в Алтайском центре ценообразования в строительстве.
В связи с острой нехваткой питьевой воды в поселке, в летний период, решение этого вопроса считаю безотлагательным и необходимым при участии  городских депутатов.
Хочу отметить, что дело не всегда в аварийных трубах и задвижках.  Несвоевременная оплата потребленных коммунальных услуг подрывает всю систему жилищно-коммунального хозяйства.     
Несмотря на то, что сельской администрацией совместно с обслуживающей организацией ведется системный процесс ликвидации задолженности, необходимо констатировать, что в 2018 году, к сожалению, не удалось справиться с проблемой задолженности.
Долг населения перед ресурсоснабжающими организациями на сегодня составляет свыше 6 миллионов рублей. В отношении должников проводится системная работа по взысканию задолженности в судебном порядке.
В этой работе есть острая необходимость и она будет продолжена.  
Проблемы в содержании и угрозу безопасности создает и отсутствие собственников объектов водоснабжения, газификации. 

По этому по прежнему одним из главных приоритетов в работе сельской администрации  является выявление бесхозяйного имущества.

В  2018 году выявлено 27 бесхозяйных объектов (на 4% больше, чем за 2017 год). Среди них - 2 водопроводные сети; 8 газопроводов; 2 линии наружного освещения; 15 электрических кабелей, 7 остановочных павильонов.  
Всего за 3 года выявлено и передано на обслуживание 96 объектов инфраструктуры и благоустройства.

Осуществляя системную работу по передаче бесхозяйных инженерных объектов в муниципальную собственность, мы обеспечиваем их надлежащее содержание за счет бюджетных средств. 
Социальный эффект работы филиалов Многофункционального центра Алтайского края, работающих в поселках Научный Городок и Казенная Заимка,  селе Гоньба подтверждает не первый год свою значимость.
 В 2018 году к списку добавилось 11 государственных и муниципальных услуг.

Сегодня филиалами уже оказываются - 53 услуги.
Важно, что сегодня в МФЦ можно оформить субсидии, пособия, подать документы на регистрацию, снятие с регистрационного учета получить другие социальные услуги.  

Количество принятых от населения заявлений осталось на уровне 2017 года – 660, проведена 71 консультация.
Сельской администрацией оказано 128 муниципальных услуг, из которых 121 - в электронной форме, на 11 % больше чем в 2017 году.

На 10% - больше чем в 2017 направлено межведомственных запросов.
 За регистрацией на портале и подтверждением учетной записи в   сельскую администрацию обратилось  48 человек.
Добавлю, что переход на электронный вид всей системы   предоставления муниципальных и государственных услуг - это повышение прозрачности и серьезный фактор противодействия коррупции.

Ещё одной важной задачей сельской администрации  является создание условий для безопасного проживания и нахождения граждан на подведомственной территории. 
Не редко пожары возникают по причине перехода огня на строения при сжигании мусора и сухостоя
Для обеспечения пожарной безопасности уже в течение  восьми лет в весенний и осенний периоды выполняется опашка границ населенных пунктов, её  актуальность по-прежнему подтверждается. 
На эти цели из бюджета города с 2015 года выделяется -  233 тысячи рублей. 
Осенью и весной опахано 37 тысяч квадратных метров.  
С 2016 года  ширина опашки увеличена в 2 раза. 
Численность добровольцев пожарной дружины сформированной в 2013 году составляет 14 человек. 

При проведении командно-штабных учений,  в мае 2018 года,  были продемонстрированы практические действия дружинников при тушении ландшафтного пожара.
Еще в  2017 году сформирована положительная практика по проведению контролируемого отжига сухой растительности на пригородной территории.  

Жителями поселка Казенная Заимка, с участием членов добровольной пожарной дружины проведены 2 акции, задача которых – выжигание от сухой растительности для обеспечения безопасности населенного пункта от перехода пожара на жилые дома.

Недостаточным для оперативной работы пожарных расчетов на сегодняшний день остается количество пожарных гидрантов в поселке Казенная Заимка и села Гоньба.  

Однако при капитальном ремонте водопроводных сетей в 2019 году будет учтено строительство 18 гидрантов по улицам Арбатская и Садовое кольцо в поселке Казенная Заимка  и 11 гидрантов по улице Чапаева в селе Гоньба.
Реализация этих мер позволит своевременно и оперативно заправлять пожарные расчеты для ликвидации возгораний на территориях населенных пунктов.
В границах сельской территории имеются оползневые зоны, представляющие опасность. 

На особом контроле сельской администрации остается вопрос переселения владельцев земельных участков садоводства «Обь» в связи со сходом оползня в сентябре 2018 года.  

72 собственника садовых участков проинформированы о запрете ведения садово-огородной деятельности в оползневой зоне, о порядке предоставления земли для переселения.

Решением этой проблемы мы занимаемся совместно с администрациями города и района, сегодня решается вопрос выделения земли для собственников пострадавших от схода оползня земельных участков. 
Для  подготовки неработающего населения к действиям при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций созданы 2 учебно-консультационных пункта, проведено их оснащение программами обучения. На их базе подготовлено 235 человек. 

Всего более 2-х тысяч человек обучено за последние 3 года. 
Весной, подрядной организацией экстренно принимались приняты меры по отведению паводковых вод от детского сада, жилых домов в Научном Городке, Березовке, Гоньбе, Землянухе.  
Из бюджета города на эти цели было направлено более 300 тысяч рублей.
Масштабным в прошедшем году стал проект реконструкции гидротехнического сооружения со строительством мостового железобетонного переезда через реку Ляпиха в районе садоводства «Обь-2». Сегодня подрядной организацией выполнено 95% предусмотренных планом работ. 

Объем средств бюджета города составил 18 миллионов  рублей.

Это позволит решить многолетнюю проблему и обеспечить безопасность садоводов от водной стихии в период половодья.   
Главным на сегодня является так же обеспечение нормального прохождения паводковых вод весной 2019 года. 
Сельской администрацией сформирован план противопаводковых мероприятий, направленных на предотвращение подтопления населенных пунктов с учетом проблем прошлых лет. 
Дополнительно предусмотрено строительство водоотводного лотка от улицы Магистральной  до садоводства  «Обь-3» и устройство водопропускной трубы в районе улицы Сибирская и Гоньбинского тракта. 
Объем бюджетных средств на эти мероприятия составит более 5 миллионов рублей.     

Мероприятия направлены на недопущение подтопления жилых домов в поселке Научный Городок
Пожалуй, самыми многочисленными и острыми  являются вопросы состояния сельских дорог.  

Из 142 улиц и переулков подведомственной территории заасфальтированы лишь 31, более 80%  дорог требуют проведения   ремонта. 
Вместе с тем, по муниципальной программе ремонта дорог пригородных территорий асфальтирован участок дороги по улице Надежды в поселке Казенная Заимка, объем бюджетных средств составил около 2,5 миллионов рублей.
 В отчетном году реализован долгожданный проект - ремонт дороги в поселке Научный Городок от Гоньбинского тракта до конечной остановки. Пристальный общественный контроль за работами осуществляли все жители поселка.
В целом за  предыдущие годы выполнен немалый объем асфальтирования дорог. 
Вопросы качества проведения работ на контроле у жителей и администрации. 
По гарантийным обязательствам, ликвидированы «провалы» дорог по улицам Калашникова в селе Гоньба и 2-я Ореховая в поселке Казенная Заимка.

 Сегодня на контроле сельской и районной администраций остается участок дороги по улице Молодежной в селе Гоньба, его ремонт будет выполнено подрядчиком в текущем году.

Для ремонта самых сложных 9 участков дорог было завезено 580 тонн асфальтового скола – это в 2 раза меньше чем в 2017 году. И обусловлено лишь тем, что в предыдущие 2 года основной объем направлялся на дороги только пригородной территории района.
 Однако все проблемные участки дорог будут учтены в плане ремонта  в текущем году при  наличии инертных материалов.
Выполнено грейдирование  восьми участков дорог в поселках Казенная Заимка, Березовка, трех в селе Гоньба. 
Работа по грейдированию выполняется ежегодно с учетом Ваших заявок.
Подрядной организацией выполнена отсыпка трех участков дорог с водопропускными трубами  в поселке Казенная Заимка. Объем бюджетных средств более 300 тысяч рублей. 
Ранее ремонт этих участков выполнялся в 2015 году.
Для безопасности подходов к образовательным организациям в поселке Научный Городок и селе Гоньба, впервые, выполнено устройство ограждений, дорожных неровностей, объектов автономного освещения, знаков регулирующих дорожное движение  
В отчетном году продолжена работа по установке знаков, регулирующих дорожное движение, общее количество установленных за 2 года – 24;  13 из которых  – в 2018 году.
Принимаемые меры позволят обеспечить снижение дорожно-транспортного травматизма и  сохранить жизнь и здоровье  наших граждан.
Уже сейчас формируется план асфальтирования дорог на 2019 год. 

Приоритетом для включения в план – будут социально значимые проезды, объекты отраженные в Ваших обращениях, дороги по маршрутам движения школьного автобуса. 
Процессом обучения, патриотического и нравственного воспитания занимаются 2 организации отрасли - «Образование», общеобразовательные школы  97  и 72, которые охватывают 965 учащихся. 
Ежегодно увеличивается количество первоклашек. 
В сентябре - 106  ребятишек впервые сели за школьные парты. 
Тремя автобусами осуществляется подвоз  более 200 учащихся в школы из поселков Казенная Заимка, Березовка и села Гоньба. 

Президент России отметил, что молодое поколение способно не только отвечать на вызовы времени, но и на равных участвовать в формировании интеллектуальной, технологической, культурной повестке глобального развития. Подтверждают это высокие результаты по итогам учебного года. 

Аттестаты о среднем образовании с отличием и медали за особые успехи в учении вручены выпускницам 72-й школы, Борисовой Анне и Деккерт Карине. Загороднева София получила аттестат  об основном общем образовании с отличием. 

Преподаватель Основ безопасности и жизнедеятельности                           школы №97  Максимов Даниил Васильевич отмечен дипломом I степени за участие в  III региональной открытой олимпиаде по ОБЖ.  

Команда клуба веселых и находчивых 97 школы (руководитель  - Харитонович Егор Сергеевич) завоевала II место в финале игр сезона 2017-2018 гг. Юниор-Лиги КВН Алтайского края. 
В школах, благодаря самоотверженной отдаче    - Анастасии Григорьевны Аборневой и Татьяны Николаевны Пашковой продолжают функционировать школьные музеи – центры патриотического и духовно-нравственного воспитания.  
Невозможно переоценить Ваш труд в период повсеместного искажения истории, пересмотра итогов Второй мировой войны и героизАции нацизма.

Благодарю за конструктивное взаимодействие при проведении субботников и санитарных акций по реализации грантовых проектов, руководителей организаций образования - Тарасову Тамару Николаевну и Михальчук Любовь Александровну.  
В детском саду №190, директор – Разгон Наталья Геннадьевна организована работа 11 групп, которые посещают более трехста  детей всей сельской территории.
Наш детский сад в 2018 году стал победителем открытого рейтингового голосования по отбору детских садов на получение дополнительных средств из городского бюджета среди детских садов Ленинского района. На приобретение игрового комплекса, установленного на территории детского сада, из бюджета города выделено 500 тысяч рублей. 
Мы гордимся успехами упорной, творческой работы педагогов, учащихся, воспитателей, которые сегодня несомненно являются полноценными участниками образовательного процесса. Но мы понимаем, что не менее важным остается проблема, касающаяся детей и родителей, состоящих на учете в органах системы профилактики. Таких семей в пригороде 10,  в них воспитывается 12 детей.
Сотрудниками полиции и общественниками системно проводятся рейдовые мероприятия.  

С родителями и детьми, состоящими на учете проведены разъяснительные беседы. В отношении родителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, составлены  административные материалы, проведены проверки социально-бытовых условий проживания несовершеннолетних.  
Мы и дальше будем продолжать профилактическую  работу в данном направлении, вовлекать детей и подростков из группы риска  к проведению волонтерских акций и социальных проектов.
Большую поддержку в этом и других вопросах оказывают  народные дружинники. 

В советские времена народная дружина была реальным подспорьем правоохранительным органам в поддержании правопорядка,  однако и сегодня дружинник - явление не редкое на улицах наших поселков.

Численность звеньев народных дружинников пригородной территории в 2018 году составила  29 добровольцев.

72 раза общественники выходили на охрану общественного порядка и дежурство на праздничных мероприятиях.
В результате рейдов  проведены 32 профилактические беседы.

Новым форматом в 2018 году стали рейды с участием сотрудников отдела ГИБДД. С их участием проведено 2 рейда.  
В 2018 году дружинникам было вручена 21 городская и районная награды.

Сегодня народные дружинники объединяют вокруг себя все   формы участия населения в правоохранительной деятельности — от правовых знаний, до профилактической работы с детьми и подростками.  
Положительная благоприятная демографическая ситуация отмечается  уже не первый год.     

На начало 2019 года численность населения составила 9598 человек, из которых более 2  тысяч - это маленькие жители. 

Прирост  за 2018 год составил 390 человек.
Не зря говорят, что «Будущее нации зависит не от числа автомобилей, а от числа детских колясок и детских площадок».
 В 2018 году продолжилась успешная реализация проектов поддержки местных инициатив  
Украшением поселка Научный Городок стала многофункциональная детская площадка.
Достижением жителей села Гоньба стала линия освещения, 
Общий объем средств привлеченных органами ТОС из бюджетов края и города - более 3 миллионов рублей – это в 2 раза больше чем в 2017 году.
Специализированной организацией «Барнаулгорсвет»   в районе детской площадки установлен дополнительный светильник наружного освещения.

Хочу поблагодарить председателей советов ТОС  - Смелова Александра Валентиновича, Гамбург Надежду Ивановну, руководителя организации «Инженерстрой» - Гальчина Михаила Анатольевича, депутата Барнаульской городской Думы – Гросса Александра Александровича, оказавшего – финансовую поддержку, и всех жителей принявших активное участие в реализации этих важных социальных проектов. 
На открытии площадки все активисты были отмечены наградами администрации района и комитета по финансам года Барнаула.
Имея положительный опыт реализации в текущем году, к участию в программе местных инициатив присоединились жители поселков Казенная Заимка и Березовка. 

Совместно с инициативными группами подготовлены заявки по устройству детской и спортивной площадок, асфальтированию дороги по улице Центральной.
Уникальность проектов состоит в том, что в первую очередь инициаторами его реализации выступают сами жители, совместно с администрацией решая наиболее актуальные вопросы местного значения.

А открытое общение с жителями помогает выявить самые болевые точки и вовремя отреагировать на проблемы.  
В 2018 году сельской администрацией  было рассмотрено 383 Ваших обращения, 107 человек побывали на личном приеме у главы и заместителя главы сельской администрации. 

Чаще к нам обращались по вопросам содержания и ремонта дорог, водоснабжения поселка Казенная Заимка - таких обращений 69%.

Обоснованные нарекания жителей в 2018 году возникали в сфере  пассажирских перевозок. 
Сегодня  комитетом по дорогам с перевозчиком маршрута автобуса №25 проводится работа по актуализации расписания движения автобуса и увеличения интенсивности. Этот вопрос останется на контроле администрации до его полного решения.
Неурегулированным остается вопрос прохождения транспорта между многоквартирными домами №16 и №17 в поселке Научный Городок. Несмотря на  большое количество обращений жителей этих домов,  пока не удается ограничить этот проезд по нормам пожарной безопасности;
На контроле остается ремонт участка дороги от Гоньбинского тракта до Дома культуры.

Положительным примером решенных обращений в 2018 году стали:
- установка двух остановочных павильонов на Гоньбинском тракте в районе села Гоньба и поселка Научный Городок;

- снос деревьев для формирования дороги по улице Извековская в поселке Березовка;
- санитарная обрезка деревьев по улице Арбатская в поселке Казенная Заимка.

Мы и дальше будем оказывать всю необходимую помощь, поддерживать инициативу в решении самых сложных вопросов. 

Однако понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас,  есть проблемы, реализация которых   высокозатратна и требует долговременной перспективы и решения только путем участия в краевых и городских программах. При этом нужно учитывать и условия бюджетных ограничений.

Несмотря на это, перспективой 2019 года станет решение таких обращений и наказов, как:  

- капитальный ремонт водопроводных сетей поселка Казенная Заимка и села Гоньба;
 - ремонт электрического кабеля к многоквартирному дому №22 в поселке Научный Городок;
- снос аварийных деревьев в зеленой зоне поселка Научный Городок;
- продолжение текущего ремонта и отсыпка асфальтовым сколом наиболее сложных участков дорог в наших поселках.

Особо тревожит наших жителей проблемы здравоохранения, связанные с отсутствием кадров в амбулаториях поселков Научный Городок и Казенная Заимка. 
К сожалению, решение этого вопроса в компетенции краевых властей и 
Однако в вопросе здравоохранения есть и существенная положительная динамика. 
В ближайшей перспективе – строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в поселке Березовка. Уже сегодня определен земельный участок, в бюджете Алтайского края предусмотрено финансирование на строительство объекта.
По инициативе сельской администрации, газета «Вечерний Барнаул» в День медицинского работника рассказала о ежедневных буднях врача-терапевта Жеребных Екатерины Петровны.  
Хочу поблагодарить врачей, медсестёр, обслуживающих нашу территорию  за сложный и нужный труд.

На Вас держится многое, так же как на учителях, воспитателях, работниках культуры.
Базовым центром, на основе которого оказываются услуги в сфере культуры на пригородной территории, является Научногородокское клубное объединение, директор – Дорофеева Лариса Викторовна, которое объединяет - 2 библиотеки, филиалы музыкальной школы и школы искусств. Более 450 ребятишек посещают 20 кружков и занимаются в восьми творческих коллективах. 
2019 год в России объявлен годом театра. Хочется надеяться, что он будет годом интенсивной деятельности и развития наших учреждений, реализации различных творческих мероприятий, интересных культурных проектов и конкурсов.
Нельзя сегодня не сказать добрых слов в адрес Советов территориального общественного самоуправления, Советов ветеранов труда, Советов многоквартирных домов и уличных комитетов. 

Взаимодействие и  диалог  администрации с общественными институтами   уже давно стали ежедневными.
Активисты не только задают тон общественной жизни, они же являются и активными исполнителями идей. 

Совместно с жителями выполнено благоустройство 270 цветочных объектов (из них 22 - новые).

 Прекрасные цветущие уголки создали жители дома  №14 в Научном Городке Постоева Валентина Никитична, Мясоедова Нина Григорьевна, Кульнева Любовь Егоровна, ими дополнительно установлены 2 скамейки, 5 цветочных вазонов, 6  малых архитектурных форм. Праздничной программой отмечена юбилейная дата – 50-летие дома.
Жителями - Петровой Лидией Александровной, Калташовой Любовью Викторовной, Новиковой Екатериной Георгиевной, Куликовой Людмилой Афанасьевной высажена  цветочная рассада,  выполнена покраска скамеек, вазонов.
Жителями дома №21 поселке Научный Городок на придомовой территории высажены 20 саженцев яблони.

 Совместно с «ТОС «Научный» в поселке Научный Городок установлена Доска Почета.
Инициативной группой родителей  - Правдивцевыми Александром и Ольгой, Абрашкиной Светланой, Копыловой Анастасией, Гамбург Ниной, совместно с ТОС построена футбольная площадка. 
В августе состоялось праздничное открытие, помощь в проведении оказали волонтеры Краевого дворца молодежи.
Для тренировок по футболу в спортивном зале общеобразовательной школы 72,  изготовлены 4 скамейки.
Силами ТОС села Гоньба покрашены 12 бетонных ограждений контейнерных площадок на территории села, выполнено цветочное оформление улиц и уголков отдыха. 
Жителями поселка Березовка проведены субботники и цветочное  оформление, грейдирование дорог и покос травы, ремонт детских площадок.   
Для оказания помощи органам ТОС в обустройстве цветочных объектов   было приобретено 2500 корней цветочной рассады.
Подводя итоги благоустройства пригородной территории, хочу отметить, что  труд общественников был по достоинству отмечен краевыми и городскими наградами:
По итогам городского конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление города Барнаула» в 2018 году победителем признан ТОС села Гоньба, а председатель Совета ТОС села Гоньба Смелов Александр Валентинович стал победителем краевого конкурса в номинации «Лучший руководитель ТОС Алтайского края».
«ТОС «Научный», председатель Совета – Гамбург Надежда Ивановна, член совета – Загарин Виктор Иванович, председатель ветеранской организации поселка Березовка – Гришакова Любовь Ивановна отмечены  дипломами  городского конкурса общественного признания «Доброволец года». 
Территориальным общественным самоуправлением  поселка Березовка, председатель Совета – Жданов Юрий Тимофеевич, начата процедура по государственной регистрации общественной организации в форме юридического лица. Это позволит принимать участие во многих грантовых проектах. 
За бюджетные средства выполнен капитальный ремонт кровли муниципального здания в поселке Казенная Заимка, в котором располагается помещение ТОС,  председатель Совета – Сироткина Любовь Геннадьевна, объем финансирования - 448 тысяч рублей – выполнен наказ жителей поселка.

Под руководством  Рехтиной Оксаны Анатольевны продолжает работать творческая студия «Мастерская Леопольда», организована работа вокальной и хореографической студий.

Активными родителями поселка для ребятишек впервые построена горка, проведены праздничные мероприятия.
Совместно с органами ТОС мы во всех поселках постарались сделать незабываемыми в течение года праздничные программы для детей и взрослых.

Приложим все усилия, чтобы достойно встретить 74 годовщину Победы в Великой Отечественной войне. 

Спасибо всем активистам за инициативу и неравнодушие!

Несмотря на положительные моменты в работе с общественностью еще остается много нерешенных организационных вопросов:
Деятельности ТОС поселка Казенная Заимка, где в декабре 2018 года сформирован новый состав Совета. Хочется пожелать объединения общественности всего поселка для совместного участия в решении актуальных проблем. 
Общественникам поселка Березовка более активного участия в конкурсах и грантовых проектах.
Территориальному общественному самоуправлению Научный – более тесного взаимодействия с ветеранской ячейкой и клубным объединением.
 Работа по благоустройству территории в деятельности сельской администрации занимает важное место.  
 Администрацией выполнена замена 6 контейнеров на   площадках в селе Гоньба и поселке Научный Городок.

Дополнительно установлено 5 контейнеров для сбора пластикового мусора в поселках Казенная Заимка и  Березовка. 

 Для предотвращения загрязнения водоемов традиционно устанавливаются  порталы для сбора мусора отдыхающими. Объем вывезенного в летний период мусора остался на уровне прошлого года  и составил 152 кубических метров.
Решая проблему загрязнения водоемов, совместно со студенческими экологическими отрядами и  жителями проведено 5 экологических акции по уборке береговых зон водоемов пригородной территории, в ходе которых было собрано 365 мешков мусора. 

Выявлено и ликвидировано 9 несанкционированных свалок, объем очищенной территории - 1753 квадратных метра.
Проведено 6 акций по уничтожению очагов дикорастущей конопли, всего  уничтожено растений на площади 4,86 гектар.  

Барнаульским предприятием «Горзеленхоз» выполнена санитарная омолаживающая обрезка 30 тополей по улице Арбатской в поселке Казенная Заимка, снос 5 сухостойных деревьев в поселке Научный Городок. 

За счет бюджетных средств был выполнен косметический ремонт памятников героям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. в поселке Березовка и  селе Гоньба.  
Арендатором автозаправочной станции выполнен ремонт фасада и информационной стелы.

В декабре мы сделали светлее въезд в поселок Научный Городок - подсветили въездную стелу.
На постоянном контроле сельской и районной администраций находится санитарное состояние контейнерных площадок и наличие информационных табличек с указанием графика вывоза и обслуживающей организации. Это требование Правил по благоустройству.   

Однако существуют объективные проблемы, связанные с содержанием контейнерных площадок. При строительстве домов и объектов жителями используются  современные материалы, вместе с тем застройщиками не соблюдается обязанность утилизации мусора за свой счет. Зачастую куски бетона, строительные конструкции, мебель складируются в контейнеры, предназначенные для сбора бытового мусора. 

 Основные требования по содержанию придомовых территорий закреплены в Правилах благоустройства города Барнаула, которые, к сожалению, не всегда и не всеми соблюдаются и выполняются.  
Административной комиссией рассмотрено 43 материала, нарушители привлечены к административной ответственности.
Наиболее остро в зимний период стоит проблема ненадлежащего содержания собак. Зафиксированы случаи их нападения на детей и взрослых. 
Собственники шести животных привлечены к административной ответственности и наказаны штрафами за «Нарушение Правил содержания домашних животных».   
Общественной организацией Ласка отловлено 18 безнадзорных животных.
Обращаюсь к каждому из присутствующих в этом зале - когда благоустройство нашей территории станет заботой не только администрации и депутатов, но и всех  жителей, наши улицы и дворы будут красивее и безопаснее.   
Сеть предприятий потребительского рынка и услуг на сельской территории представлена 18 организациями потребительского рынка, в которых работают 4 социальных отдела. Социальными картами обеспечены 1207 жителей пригородной территории.
Проведено 7 продовольственных ярмарок. 
Товарооборот составил 900 тысяч рублей, на 300 тысяч больше чем в 2017 году. 

Участие в них приняли около 20 товаропроизводителей.   
Совместно с волонтерами  оказывалась помощь в доставке продукции пожилым гражданам.   

Основываясь на положительных отзывах,  в 2019 году практика проведения социальных ярмарок будет продолжена.
Президент России подчеркнул, что социальная сфера должна становиться ближе к людям, к их запросам, быть более современной и справедливой.

Специалистами Комплексного центра социального обслуживания населения города Барнаула проведены 3 благотворительные акции по предоставлению парикмахерских услуг, одежды и обуви нуждающимся пенсионерам поселков Научный Городок и Березовка. 

Эту работу мы проводим традиционно в апреле и октябре. 


Второй год подряд краевым центром медицинской профилактики проводятся выездные  приема по профилактике и обследованию заболеваний сердца, легких, крови,  принято более 200 человек, в два раза больше чем в 2017 году.

Стало традицией посещение пенсионерами поездок в Барнаульский планетарий, проведены праздничные концерты, чаепития.

Для оформления компенсации расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг, впервые комитетом по социальной защите населения города Барнаула проведено 4 выездных приема для жителей поселка Научный Городок. 
Вся работа направленная на социальную поддержку граждан пожилого возраста неразрывно связана с ветеранским движением.
Выражаю искренние слова признательности нашим активистам -  Чунаревой Алевтине Александровне, Гришаковой Любови Ивановне, Жердевой Людмиле Алексеевне, Михайлис Антонине Павловне.   

Благодаря лично Вам и всем членам совета ветеранов общественная жизнь наших поселков построена  по особому – ответственно и трогательно.  
В 1998 году в поселке Научный Городок построен и функционирует храм Вознесения Господня.

Событиями 2017 года  стали открытие храмов:  Всех святых в селе Гоньба и Сергия Радонежского в поселке Казенная Заимка. 

В 2018 году завершено строительство часовни в поселке Березовка. 
В декабре Митрополитом Барнаульским и Алтайским Сергием освещен купол часовни. В феврале 2019 года храм будет открыт для прихожан.
На нашей территории расположены организации, занятые непосредственным обслуживанием основных сфер аграрного комплекса края. Они ведут научную и производственную деятельность. 

Это -  Федеральный  центр агробиотехнологий - директор - Гаркуша Алексей Анатольевич. В  составе центра 7 научно-исследовательских институтов Алтайского края и республики Алтай.   

И Центр Агрохимической службы «Алтайский» - исполняющая обязанности директора – Назарова Ирина Викторовна. 
Мы стараемся строить свою работу на основе конструктивного диалога с руководителями всех организаций расположенных на сельской территории.
2018 год был наполнен значимыми общественно-политическими событиями.  
Прежде всего, это выборы  Президента Российской Федерации и Губернатора Алтайского края, по итогам которых в администрации района сформирован план наказов, в том числе с учетом обращений жителей пригородной территории района.

Решение этих социально важных и актуальных проектов   возможна только при существующей поддержке краевой и городской администраций.
У администрации и органов ТОС сложились и конструктивное взаимодействие с депутатом краевого Законодательного Собрания Балушкиным Александром Федоровичем и депутатами городской Думы – Огневым Иваном Владимировичем и Гроссом Александром Александровичем.
Накопленный опыт позволяет сделать определённые выводы,  и сформулировать реальные задачи на текущий год.
Искренне надеюсь на совместную работу в наступившем году.  
