Уважаемые опекуны (попечители), 

приемные родители!

Сообщаем, что КГБУ «Алтайский краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи» проводит краевой творческий конкурс для замещающих семей «История со вкусом#Семейные рецепты».

Цель конкурса: формирование и укрепление семейных традиций, передаваемых в семье, развития эффективного взаимодействия и самореализации между детьми и родителями в совместном семейном кулинарном творчестве, а также повышения престижа института приемной семьи.

В каждой семье есть свои семейные традиции, и одной их самых древних и добрых является бережное хранение семейных кулинарных рецептов. На конкурсе могут быть представлены рецепты любых, кулинарных и кондитерских изделий, приготовленных по старинным рецептам и технологиям или адаптированных к современным условиям, продуктам и технологиям приготовления.  
Для участия в конкурсе необходимо с 10 февраля 2024 по 01 апреля 2024 года обратиться в отдел по охране прав детства администрации Ленинского района по адресу: г.Барнаул, ул.Георгия Исакова, 230, каб. 13. Также информацию можно получить и по телефонам: 8(3852) 547-390, 547-413, 8-900-163-04-59.
