Прокуратура Железнодорожного района города Барнаула добилась восстановления прав местного жителя

Прокуратурой Железнодорожного района города Барнаула проведена проверка по жалобе гражданина на бездействие органов местного самоуправления в изъятии жилого помещения, находящееся в многоквартирном доме, признанным аварийным и подлежащим сносу, и выплате за него денежного возмещения.
Установлено, что заявитель проживал в принадлежащей ему квартире, расположенной в доме, признанным аварийным и подлежащим сносу до 21.01.2024. Несмотря на это, до указанного срока органами местного самоуправления меры по его изъятию и выплате за него возмещения не приняты.
 ля восстановления нарушенных прав гражданина прокуратурой района в суд направлено исковое заявление о возложении на органы местного самоуправления обязанности выплатить заявителю денежное возмещение за жилое помещение. Исковые требования прокурора в интересах гражданина рассмотрены и удовлетворены судом. Заявителю выплачено возмещение в размере свыше 5,3 млн рублей, на которое он намерен приобрести другое пригодное для проживания жилое помещение.

