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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk126674466][bookmark: _Hlk83897222]к проекту приказа комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула «Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2022 год»

Проект приказа комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула «Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края за 2022 год» (далее – приказ) подготовлен в соответствии с  статьей 47 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», пунктом 2.7 Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края, утвержденного решением городской Думы от 30.11.2021 №797.
Проект приказа содержит обобщение практики осуществления муниципального контроля комитетом в 2022 году.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта постановления, он выносится на общественное обсуждение.
В соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула» проект постановления подлежит процедуре общественного обсуждения с 07.02.2023 по 20.02.2023.
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения.
Принятие данного проекта постановления не повлечет за собой изменения в другие правовые акты. 
Проект соответствует требованиям антимонопольного законодательства.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее установленные нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.


Заместитель председателя комитета                                                         В.И. Ведяшкин
