Как оформить ребенка в дошкольное образовательное учреждение
Предоставление мест в муниципальном дошкольном образовательном учреждении, в том числе перевод из одного в другое, осуществляется согласно реестру очередников при наличии свободных мест для детей определенного возраста. 
Возрастной период для реестра определяется по годам рождения детей. Календарным годом считается период с 01 ноября предыдущего года по 31 октября следующего года, это связано с дальнейшим поступлением детей в первый класс школы. Формирование списков детей на зачисление в детские сады осуществляется автоматически.
Зарегистрировать ребенка в реестре очередников на зачисление в детский сад, на перевод в другой детский сад, а также получить информацию о номере очереди ребенка в реестре очередников возможно самостоятельно через сеть «Интернет» по электронному адресу:http://eso.edu22.info/.
В случае невозможности зарегистрировать ребенка самостоятельно целесообразно обратиться за помощью в МФЦ Алтайского края.
При необходимости внесения изменений в ранее заполненное обращение (анкетные данные ребенка, адрес проживания, предпочитаемые детские сады) можно написать письмо на адрес электронной почты: kobra@obr.barnaul-adm.ru.


