Результаты деятельности организации в целях общества
ООО “Барнаульский завод АТИ” ставит цели по достижению нулевого травматизма и оптимального уровня результативности в области профессионального здоровья и безопасности на рабочем  месте. В работе, направленной  на обеспечение техники безопасности  на предприятии,  Барнаульский завод АТИ полностью опирается на законодательные требования Российской Федерации с соблюдением существующих норм и правил. 

Для реализации поставленных целей в рамках действующего  законодательства  в трудовом  коллективе Барнаульского завода АТИ осуществляется следующая деятельность:

1. Проводится обучение по охране труда, при котором руководители и работники получают знания, умения, навыки, позволяющие формировать и развивать необходимую компетенцию с целью обеспечения безопасности труда, сохранения жизни и здоровья. Обучение по охране труда предусматривает получение знаний, умений и навыков в ходе проведения:
· инструктажей по охране труда;
· стажировки на рабочем месте (для определенных категорий работников);
· обучения по оказанию первой помощи пострадавшим;
· обучения по использованию средств индивидуальной защиты;
· обучения по охране труда безопасным методам и приемам выполнения работ.
· 
2. Организация безопасного рабочего места путем:
· обеспечения выполнения требований охраны труда работниками, занятыми на своих рабочих местах, и работодателями, при организации рабочих мест. 
· рабочее место, его оборудование и оснащение, применяются в соответствии с особенностями выполняемых работ, обеспечивают сохранение жизни и здоровья работников.
· в рабочей зоне принимаются максимальные меры по снижению до установленных предельно допустимых значений уровней воздействия (концентрации) вредных или опасных производственных факторов с учетом применения сотрудниками средств индивидуальной (коллективной) защиты.
· рабочее место, его размеры, взаимное расположение органов управления, средств отображения информации, размещение вспомогательного оборудования и инструментов учитываются согласно требованиям охраны труда.
· организация рабочего места  обеспечена возможностью смены рабочей позы занятыми на нем работниками. При основной рабочей позой работника положение "стоя", организация рабочего места обеспечивает возможность смены основной рабочей позы на положение "сидя".
· [bookmark: _GoBack]организация рабочих мест их взаимное расположение и компоновка обеспечивают безопасный доступ занятых на них работников на каждом рабочем месте к быстрой эвакуации работников при возникновении аварийной или иной чрезвычайной ситуации в соответствии с государственными требованиями охраны труда. Пути эвакуации и проходы свободны для движения, освещены и обозначены соответствующими указателями.
3.Создаются  безопасные условия труда, исходя из оценки факторов производственной среды и трудового процесса, которые могут привести к нанесению вреда здоровью работников:
· обеспечивает безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также эксплуатации применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов;
· выявляет опасности профессиональных рисков,  проводит их регулярный анализ и оценку;
· проводит специальную оценку условий труда в соответствии с законодательством;
· обеспечивает режим труда и отдыха работников;
· приобретает за счет собственных средств и выдает средства индивидуальной защиты и смывающие средства;
· организует контроль за состоянием условий труда на рабочих местах, соблюдением работниками требований охраны труда, а также за правильностью применения ими средств индивидуальной и коллективной защиты;
· проводит за счет собственных средств обязательные предварительные и периодические (медицинские осмотры); 
· принимает меры по предотвращению аварийных ситуаций;
· расследует и учитывает несчастные случаи на производстве;
· создает санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение работников в соответствии с требованиями охраны труда;
· выполняет предписания должностных лиц федерального органа исполнительной власти;
· проводит обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· разрабатывает и утверждает локальные нормативные акты по охране труда;
· останавливает при возникновении угрозы жизни и здоровью работников производственные работы;
· проводит аудиты в рамках культуры производства.
Так же на предприятии ведется производственный контроль согласно программе, в которой предусмотрен контроль за воздухом рабочей зоны, шумом, общей вибрацией, микроклиматом, освещенностью, за качеством атмосферного воздуха на границе СЗЗ. Программа производственного контроля проводится лабораторно-инструментальными исследованиями. Проводятся замеры по выбросам в атмосферу с определением источников выбросов. Все производственные участки оборудованы системой общеобменной вытяжной вентиляции. От локальных источников вредных веществ оборудована местная вытяжная вентиляция. В производственных помещениях установлены фильтры с регулярной заменой фильтрующих элементов. Определяется количество загрязняющих веществ в точках сброса в р. Обь. Ведется контроль за использованием и образованием отходов по классам опасности. Проведена инвентаризация отходов производства и потребления, установлены нормативы образования отходов. Идет раздельное накопление мусора по временным рамкам, определенным законодательством Российской Федерации. 
