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Приложение 

к решению избирательной комиссии

муниципального образования 

города Барнаула 

от 09.06.2016 №10/286-6
РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЯЗАННОСТЕЙ
членов избирательной комиссии муниципального

образования города Барнаула с правом решающего голоса 

по направлениям ее деятельности
1. Комарова Галина Ивановна, председатель избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула (далее – избирательная комиссия города Барнаула):

- представляет избирательную комиссию города Барнаула во взаимоотношениях с органами государственной власти, органами местного самоуправления, избирательными комиссиями всех уровней, политическими партиями и иными общественными объединениями, другими организациями и их должностными лицами, взаимодействует с Избирательной комиссией Алтайского края, координирует деятельность нижестоящих комиссий на территории на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края (далее – территории города);

- без доверенности действует от имени избирательной комиссии города Барнаула, в том числе представляет её интересы в суде и других органах;

- созывает заседания избирательной комиссии города Барнаула и председательствует на них;

- осуществляет контроль за реализацией решений избирательной комиссии города Барнаула;

- контролирует обеспечение избирательных комиссий помещениями, транспортом, средствами связи, рассматривает иные вопросы материально- технического обеспечения выборов, референдума;

-обеспечивает на территории города реализацию мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов в органы местного самоуправления, местных референдумов, изданием необходимой печатной продукции;

-осуществляет на территории города меры по обеспечению при проведении выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, соблюдения единого порядка распределения эфирного времени и печатной площади между зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями для проведения предвыборной агитации, между сторонами по проведению голосования для проведения агитации по вопросам референдума;

- осуществляет на территории города меры по обеспечению при проведении выборов в органы местного самоуправления, местного референдума соблюдения единого порядка установления итогов голосования, определения результатов выборов, референдумов;


- осуществляет на территории города меры по организации финансирования подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления, местных референдумов, распределяет выделенные из местного бюджета средства на финансовое обеспечение подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, контролирует целевое использование указанных средств; 

- подписывает разрешение на открытие специальных счетов в филиалах Сберегательного банка Российской Федерации для перечисления денежных средств, образующих избирательный фонд при проведении выборов депутатов Барнаульской городской Думы по муниципальному избирательному округу, специальный фонд при проведении местного референдума, организует осуществление контроля за порядком формирования этих фондов и расходования средств из них;

- организует заслушивание сообщений органов местного самоуправления по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов в органы местного самоуправления, референдума;

- издает распоряжения по вопросам, отнесенным к своей компетенции;

- подписывает решения избирательной комиссии города Барнаула и иные документы, принятые в пределах ее компетенции;

- является распорядителем финансовых средств, подписывает финансовые и бухгалтерские документы;

- назначает на должность и освобождает от должности работников аппарата избирательной комиссии города Барнаула;

- руководит работой аппарата избирательной комиссии города Барнаула;

- дает поручения заместителю председателя, секретарю, членам избирательной комиссии города Барнаула, работникам аппарата избирательной комиссии города Барнаула;

- выдает доверенности на представление избирательной комиссии города Барнаула в судах, иных органах и организациях;

- организует работу по рассмотрению жалоб (заявлений) на решения и действия (бездействие) нижестоящих комиссий, принятия по ним мотивированных решений;

- организует оказание правовой, методической, организационной помощи нижестоящим комиссиям;

- осуществляет иные полномочия в соответствии с действующим законодательством.
2. Емельянова Татьяна Николаевна, заместитель председателя избирательной комиссии города Барнаула:

- взаимодействует с Избирательной комиссией Алтайского края, координирует деятельность нижестоящих избирательных комиссий на территории города;
- осуществляет, в пределах своей компетенции, взаимодействие с администрацией города Барнаула, администрациями районов города Барнаула по вопросам реализации мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;
- принимает меры по оказанию правовой и методической помощи нижестоящим комиссиям, организует работу по рассмотрению обращений о нарушении избирательного законодательства;

- организует работу контрольно – ревизионной службы, является её председателем;

- организует работу по контролю за соблюдением установленного порядка проведения агитации на территории города, принимает меры по устранению допущенных нарушений; 
- принимает участие в работе по информированию избирателей, участников референдума, в том числе через средства массовой информации, о ходе подготовки и проведения муниципальных выборов, референдума, голосования, о сроках и порядке совершения избирательных действий, действий по участию в референдуме, голосовании, о кандидатах, об избирательных объединениях, сторонах по проведению голосования;

- принимает участие в реализации мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, обучению членов избирательных комиссий всех уровней, организаторов выборов;
- принимает участие в работе по организации приема и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;
- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);
- осуществляет перспективное и текущее планирование деятельности избирательной комиссии города Барнаула, контролирует ход выполнения данных планов; 
- осуществляет ведение делопроизводства;
- в случае отсутствия председателя избирательной комиссии города Барнаула, невозможности выполнения им своих обязанностей осуществляет его полномочия; 

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула;

- осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством.
3. Долгих Ксения Александровна, секретарь избирательной комиссии города Барнаула:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- взаимодействует с избирательными комиссиями на территории города, оказывает им правовую, методическую, организационную помощь;
- готовит проекты решений избирательной комиссии города Барнаула, подписывает решения избирательной комиссии города Барнаула;

- обеспечивает подготовку заседаний избирательной комиссии города Барнаула и выносимых на ее рассмотрение материалов;

- обеспечивает официальное опубликование (обнародование) решений и иных материалов избирательной комиссии города Барнаула, информирование нижестоящих комиссий;

- организует работу по правовому обучению избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в пределах полномочий избирательной комиссии города Барнаула;

- организует издание, распределение и выдачу печатной продукции; 
- организует деятельность рабочей группы по контролю за изготовлением избирательной документации, в том числе избирательных бюллетеней, обеспечивает снабжение избирательной документацией нижестоящих комиссий;

- организует деятельность рабочей группы по приему и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;

- организует работу по составлению списков избирателей на соответствующей территории отдельно по каждому участку для голосования, а также по уточнению сведений об избирателях;

- принимает меры по образованию на территории города избирательных округов, вносит предложения по определению избирательной комиссией города Барнаула схемы одномандатных избирательных округов при организации и проведении выборов депутатов Барнаульской городской Думы;

- принимает меры по организации единого порядка установления итогов голосования, определения результатов выборов, местного референдума, голосования, а также порядка опубликования итогов голосования и результатов выборов, референдума, голосования;

- разрабатывает нормативы по изготовлению избирательной документации, документации по проведению референдума, голосования;

- отвечает за реализацию мер по обеспечению при проведении выборов в органы местного самоуправления, местного референдума, соблюдения единого порядка опубликования итогов голосования и результатов выборов, референдумов;

- принимает меры по регистрации доверенных лиц, уполномоченных представителей, в том числе по финансовым вопросам, избирательных объединений, сторон по проведению местного референдума;

- организует работу с жалобами (заявлениями);

- организует ведение делопроизводства;

- обеспечивает сохранность документов избирательной комиссии города Барнаула и сдачу их в архив;

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула;

- осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим законодательством.
4. Губин Михаил Кириллович, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

-принимает участие в работе по организации приема и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;
- принимает участие в работе по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов;

- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.

5. Домнич Людмила Владимировна, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в работе по повышению правовой культуры правовому обучению избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в пределах полномочий избирательной комиссии города Барнаула;

- принимает участие в работе по организации приема и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;
- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
6. Ильин Роман Валерьевич, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- участвует в работе по проверке и контролю за своевременной сдачей итоговых финансовых отчетов избирательными объединениями, кандидатами;
- участвует в работе по реализации мер по пресечению нарушений при ведении агитации избирательными объединениями, кандидатами в период проведения избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления;
- принимает участие в работе по повышению правовой культуры правовому обучению избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в пределах полномочий избирательной комиссии города Барнаула;
- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
7. Манухина Алина Юрьевна, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в работе по контролю за изготовлением избирательной документации, в том числе избирательных бюллетеней, содействует работе по снабжению избирательной документацией нижестоящих комиссий;

- принимает участие в работе по организации приема и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;
- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
8. Миронова Татьяна Григорьевна, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в работе по повышению правовой культуры правовому обучению избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в пределах полномочий избирательной комиссии города Барнаула;
- принимает участие в работе по организации приема и проверке документов, представляемых кандидатами, избирательными объединениями, сторонами по проведению голосования в избирательную комиссию города Барнаула в период избирательных кампаний;
- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- взаимодействует с нижестоящими комиссиями, организует работу по рассмотрению жалоб (заявлений) на действия (бездействия) нижестоящих комиссий;

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
9. Роор Генри Гарриевич, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:
- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в работе по организации контроля за соблюдением установленного порядка проведения агитации на территории города, принимает меры по устранению допущенных нарушений;

- принимает участие в работе по контролю за изготовлением избирательной документации, в том числе избирательных бюллетеней, содействует работе по снабжению избирательной документацией нижестоящих комиссий;

- принимает участие в работе по информационным спорам и иным вопросам информационного обеспечения выборов;
- принимает участие в работе по оказанию правовой и методической помощи нижестоящим комиссиям;
- организует взаимодействие с общественными объединениями;

- принимает меры по информированию избирателей, в том числе через средства массовой информации, о ходе подготовки и проведения муниципальных выборов, местных референдумов, о сроках и порядке совершения избирательных действий, действий по участию в референдуме, голосовании, о кандидатах, избирательных объединениях, сторонах по проведению голосования;
- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
10. Слепанев Олег Геннадьевич, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в реализации мер по обеспечению нижестоящих комиссий помещениями, транспортом, средствами связи, рассмотрении иных вопросов материально – технического обеспечения муниципальных выборов, местного референдума, голосования;

- принимает участие в работе по контролю за изготовлением избирательной документации, в том числе избирательных бюллетеней, содействует работе по снабжению избирательной документацией нижестоящих комиссий;

- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
11. Сопова Ольга Николаевна, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- контролирует соблюдение нормативов технологического оборудования для участковых комиссий при проведении муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- принимает участие в реализации мер по обеспечению нижестоящих комиссий помещениями, транспортом, средствами связи, рассмотрении иных вопросов материально – технического обеспечения муниципальных выборов, местного референдума, голосования;

- принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.
12. Чечеткина Елена Леонидовна, член избирательной комиссии города Барнаула с правом решающего голоса:

- участвует в реализации на территории города мероприятий, связанных с подготовкой и проведением муниципальных выборов, местных референдумов, голосования;

- взаимодействует с нижестоящими комиссиями, осуществляет работу по рассмотрению жалоб (заявлений) на действия (бездействия) нижестоящих комиссий;
-принимает участие в рассмотрении жалоб (заявлений);

- выполняет поручения председателя избирательной комиссии города Барнаула.

Секретарь избирательной комиссии                                                 К.А. Долгих
