Пакет документов для субъектов малого и среднего предпринимательства:
копия расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний по форме 4-ФСС, утвержденной приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 14.03.2022 №80 (форма 4-ФСС), за календарный год, предшествующий году подачи заявки (далее – отчетный год);
заверенные Кандидатом копии документов, подтверждающих суммы налоговых платежей и страховых взносов, уплаченных в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, без учета пеней и штрафов (платежные документы, акты-сверки или иные документы, подтверждающие факт уплаты) за отчетный год;
копии документов, подтверждающих оказание дополнительных мер социальной поддержки работникам, указанным в подпункте 4.1.4 пункта 4.1 Положения (при наличии);
копии документов, подтверждающих внедрение передовых технологий и (или) инновационных разработок (договоров купли-продажи технологического оборудования, актов ввода в эксплуатацию, актов приема-передачи основных средств, кроме зданий, сооружений, и иных подтверждающих документов) (при наличии);
копии дипломов, свидетельств, грамот и иных документов, подтверждающих участие за отчетный год в выставках, конкурсах, ярмарках, форумах, образовательных проектах и иных мероприятиях, копии статей и публикаций в средствах массовой информации 
(далее – СМИ), а также в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (при наличии);
копии благодарственных и (или) рекомендательных писем от органов местного самоуправления, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, общественных объединений предпринимателей и других организаций, а также материалов с положительными отзывами в СМИ (при наличии);
информация о планах по модернизации, расширению и увеличению производства, снижению себестоимости продукции, выпуску импортозамещающей продукции, созданию новых рабочих мест (при наличии);
справка о Кандидате в свободной форме, содержащая краткую информацию о сфере деятельности, изготавливаемых (реализуемых) товарах (оказываемых услугах, выполняемых работах);
согласие представителя СМСП на обработку персональных данных в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» по форме согласно приложению 2 к Положению;
[bookmark: _GoBack]согласие представителя СМСП на обработку персональных данных, разрешенных им для распространения, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» по форме согласно приложению 3 к Положению.
