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Информация
по итогам работы комитета по благоустройству города Барнаула
за 9 месяцев 2024 года и задачам на IV квартал 2024 года

За отчетный период выполнены работы по посадке 759 деревьев и 810 кустарников. Также выполнена посадка 297 579 шт. цветов, из них: однолетние растения – 287 714 шт., многолетние растения – 9 865 шт.
На территории города расположено 20 фонтанов, балансодержателем которых является МБУ «Благоустройство и озеленение» г. Барнаула. В сентябре текущего года проведена консервация всех фонтанов на зимний период.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018-2025 годы заключены муниципальные контракты на благоустройство 
III этапа парка «Юбилейный», зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградской, Энтузиастов и Антона Петрова и V этапа парка «Изумрудный» 
на общую сумму 210,6 млн руб. 
Работы по благоустройству на территории парка «Изумрудный» завершены,
выполнено устройство пешеходных дорожек, парковки и ограждения, установлены опоры освещения, павильон «Шахматы», информационный стенд, физкультурная площадка и спортивные тренажеры.
На территории парка «Юбилейный» в текущем году завершен III этап благоустройства, выполнены следующие виды работ: установлены детские 
и спортивные площадки, площадки для выгула собак, проведено устройство предусмотренной третьим этапом части пешеходно-тропиночной сети (дорожки из резинового, плиточного и асфальтового покрытий), проведено озеленение территории (высажены 144 дерева и 147 кустарников).
На территории зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградской, Энтузиастов, Антона Петрова, в рамках реализации I этапа благоустройства подрядной организацией выполнены работы по вертикальной планировке земельного участка, монтажу освещения, посадке 33 деревьев, укладке поребриков и плиточного покрытия, посадке деревьев, посеву газона, организации цветника. Завершаются работы по установке малых архитектурных форм.
25.06.2024 с ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И.Ползунова» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по разработке эскизного проекта территории по ул.Шумакова, 9 на сумму 
600 тыс. рублей. Работы по муниципальному контракту выполнены, эскиз предоставлен 09.09.2024.
Проект заявки на разработку проектно-сметной документации по благоустройству общественной территории по адресу: ул.Шумакова, 9, включающей в себя геологические изыскания, а также проведение проверки достоверности сметной стоимости (ориентировочная стоимость работ 7 040 000,00 руб.) направлен на проверку в комитет муниципального заказа города.
В целях выполнения работ по благоустройству территории Мемориала Славы между комитетом и ООО «Ной» 05.07.2024 заключен муниципальный контракт на сумму 29,3 млн рублей. Срок выполнения работ – 25.12.2024. В настоящее время выполнены работы по демонтажу плитки, бордюра, лестничных маршей, ступеней, покрытий и ограждения пандуса, подготовлено основание для укладки плиточного покрытия, проведена укладка 800 м поребриков и 3300 м² плиточного покрытия, обустроены пандусы и лестницы.
В настоящее время на территории города находятся 13 мест массового пребывания, подлежащих антитеррористической защите. В целях обеспечения мероприятий по антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей на территории города выполнены следующие мероприятия: 
– в мае текущего года межведомственной комиссией проведена проверка 9 мест массового пребывания людей, в результате которой составлены акты обследования 
и категорирования, а также утверждены паспорта безопасности;
– в целях обеспечения антитеррористической защищенности между комитетом и ООО «Имекс Групп» заключен муниципальный контракт на общую сумму 
3 365 010 рублей, на основании которого в настоящее время ведутся работы по замене наружного освещения на пл.Свободы. В рамках контракта установлено 20 опор наружного освещения, ведутся пуско-наладочные работы. Срок окончания работ по контракту 01.11.2024; 
– в текущем году запланированы работы по установке камер видеонаблюдения на территории города, в том числе установка купольной камеры видеонаблюдения на пл.Ветеранов и перенос камеры видеонаблюдения на пл.Свободы. В настоящее время в ЕИС размещено извещение об осуществлении закупки на сумму 6 126 360 рублей.
[bookmark: _Hlk61946771]Отделом продолжена работа по реализации положений Федерального закона 
от 27.12.2018 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по обращению с животными без владельцев, в части их отлова, содержания и возврата на прежние места обитания. Муниципальный контракт на выполнение работ по обращению с животными без владельцев в части их отлова, содержания и возврата на прежние места обитания на сумму 5,6 млн рублей заключен с БГОО «Ласка» 21.11.2023, со сроком выполнения работ по 27.11.2024 включительно. В настоящее время контракт исполнен в полном объеме. За счет средств бюджета города с БГОО «Ласка» 21.06.2024 заключен дополнительный муниципальный контракт на выполнение работ по отлову, содержанию и возврату на прежние места обитания животных без владельцев на сумму 4,9 млн руб. За 9 месяцев 2024 года в комитет поступило 447 заявок на отлов животных без владельцев. Отловлено за отчетный период 664 собаки.
С целью формирования экологической культуры, повышения образовательного уровня, воспитания бережного отношения к природе, рационального использования природных ресурсов специалистами отдела проводилась информационная работа с населением о необходимости селективного сбора бытовых отходов с целью уменьшения объемов захоронения полезных фракций твердых коммунальных отходов на городском полигоне. Так, за отчётный период в рамках проведения 8 акций по раздельному сбору мусора и информированию о правилах сортировки твердых коммунальных отходов собрано порядка 28 т отходов различной категории. Все собранное вторсырье отправлено на вторичную переработку. 
В рамках концепции развития социальной экологической рекламной кампании «Наш дом – Барнаул» в отчётном периоде задействовано 15 билбордов по тематическим направлениям.
С целью информирования населения о состоянии окружающей среды и мерах по ее охране на территории города на основе статистических данных отделом сформирован Доклад «О состоянии и об охране окружающей среды на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края». 
С целью экологического воспитания подрастающего поколения на базе школ и библиотек специалистами отдела проведено 10 эко-уроков, 2 экскурсии на очистные сооружения поверхностных сточных вод, а также в ГМИЛИКЕ проведены 3 экскурсии по эко тропе. 
В рамках организации занятости молодежи в летний период на благоустройство города трудился студенческий экологический отряд «Рысь». За период их работы на территории города очищено 80 загрязненных участков.  Силами бойцов проведены работы по очистке улиц: Загородная, Анатолия, Никитина, А.Петрова, С.Западной, Юрина, Г.Исакова, Малахова, Попова, Шукшина, 280-летия Барнаула, Шумакова Геодезическая, Сиреневая, Взлетная, Телефонная, Советской Армии, Деповская, Глушкова, П.Сухова и других.
Кроме этого, ребята находились в центре общественной жизни, участвовали в экологических акциях. Так, на территории районов, прошли масштабные экологические акции «Природа ждет своих героев» и «За чистоту озер и рек в ответе человек», в ходе которых очищены: зеленые зоны сквера им. В.М.Шукшина, ул. Пионеров, березовая роща по ул.С.Поляне, водоохранные зоны рек Оби (по ул.Дамба берега Оби) и Пивоварки (в районе дома Путейская, 134). 
Традиционно среди бойцов студенческого экологического отряда проведена «Экологическая спартакиада». Каждая бригада представляла визитку команды, после чего приняли участие в спортивных и интеллектуальных конкурсах. По итогам соревнований победителей наградили кубками, а всех участников памятными призами, кроме того, бойцам вручили сертификат в Виртуальную игру.
В завершение трудового сезона для бойцов состоялась экологическая прогулка «Из жизни зеленого мира» в Дендрарии садоводства М.А. Лисавенко. В завершении мероприятия за добросовестный труд и вклад в благоустройство города бойцам вручили благодарности администраций районов и комитета.
С целью формирования нового активного состава экологического отряда для работы в III трудовом семестре 2025 года направлены письма в 3 ВУЗА, с просьбой организовать ребят для вступления в отряд. 
Барнаул традиционно присоединился к Всероссийской акции по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» Только за прошедший период текущего года проведено 43 акции, участие в которых приняло более 800 волонтеров, собрано более 270 м3 отходов и очищено 22 км берегов водных объектов. 
Также город принял участие во Всероссийской акции «Я выбираю чистый воздух». Акция началась 25 мая и продлилась до 22 сентября. Согласно статистике сайта «Выбираю Чистый воздух» Барнаул занял 31 место.
Отделом инженерной защиты территории осуществляется постоянный контроль за гидрологической обстановкой на водных объектах, в том числе на бесхозяйном объекте – берегоукрепление по ул.Приречной, понтонной переправе в микрорайоне Затон, очистных сооружениях, гидротехнических сооружениях. Специалисты эксплуатирующей ГТС организации выполняют комплекс работ в соответствии с техническим заданием и правилами эксплуатации ГТС, в том числе мониторинг, осуществляемый путем их ежедневного осмотра с внесением записей в журналы наблюдений, а также поддержание технически исправного состояния. В период с 26.03.2024 по 28.03.2024 проведено комиссионное обследование ГТС с составлением актов. Копии актов обследования направлены в Сибирское управление Федеральной службы по экологическому, техническому и атомному надзору. В период с 14.10.2024 по 16.10.2024 будет проведено дополнительно комиссионное обследование ГТС.
Отделом лесного хозяйства подготовлен План тушения лесных пожаров на территории Лесничества «Городские леса города Барнаула». Разработано постановление администрации города «О мерах по усилению охраны лесов на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края от пожаров в 2024 году». Утвержден План инженерно-технических мероприятий по предупреждению, локализации и тушению лесных пожаров в границах городского округа - города Барнаула Алтайского края в пожароопасный сезон 2024 года.
Отделом направлены предложения об объеме ежегодной заготовки (отпуску) древесины, необходимой гражданам для собственных нужд, на территории города Барнаула в территориально обособленные структурные подразделения уполномоченного органа исполнительной власти Алтайского края в сфере лесных отношений, расположенные в лесничествах, указанные в заявлениях заявителей                 на 2025 год.
МБУ «Лесное хозяйство» г.Барнаула снесено 2 аварийных дерева, повалено около 20 зависших деревьев после урагана 19.11.2024 и представляющих опасность для жителей. Учреждением ликвидировано 5 несанкционированных свалок, вывезено с территории лесного массива 95 куб.м. отходов.
[bookmark: _GoBack]В целях реализации полномочий по муниципальному лесному контролю              на постоянной основе осуществляются выезды на территорию городских лесов.
