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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения указов Президента Российской Федерации
за I полугодие 2023 года

Указ Президента РФ от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»
Национальный проект «Цифровая экономика Российской Федерации»
Доля затрат на приобретение отечественного программного обеспечения в общем объеме затрат на программное обеспечение в  1 полугодии 2023 года составила 84,5%.
Власихинская сельская администрация, Новосиликатное территориальное управление и администрация района обеспечены широкополосным высокоскоростным  подключением к сети Интернет.
Количество аттестованных рабочих мест муниципальных информационных систем составило - 72, в том числе муниципальной информационной системы «Электронный Барнаул» - 17, муниципальной информационной системы «горСЭД» - 9, муниципальной информационной системы «Система учета административных правонарушений (административное делопроизводство)» - 46.
Количество точек подключения к корпоративной сети передачи данных (КСПД), обеспеченных защищенным соединением - 6, что составляет 100%.
В I полугодии 2023 года органами администрации района,                    Власихинской сельской администрацией оказано 875 (2022 - 866) муниципальных услуг, в том числе: управлением по строительству и архитектуре – 631 (2022 год - 503), управлением коммунального хозяйства – 175 (2022 год - 297), отделом по охране прав детства – 2 (2022 год - 0), Власихинской сельской администрацией – 67 (2022 год - 66). Из 875 услуг в электронном виде оказано 869 (99,3%), (2022 – из 866 в электронном виде - 851, 98,3%). 
Национальный проект «Жилье и городская среда»
В ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» на 2018 - 2024 годы на территории района ведется работа по комплексному благоустройству 28 дворовых территории подрядной организацией ООО «Патай».
Общая сметная стоимость работ составила более 173 миллионов руб., в том числе софинансирование жителей –  14,982 млн. руб. определена.
В настоящее время в работе у подрядной организации находится 14 дворовых территорий, из которых в 10 дворовых территориях полностью проведены работы по асфальтированию (остается провести работы по установлению ограждений, малых архитектурных форм, игровых элементов детских площадок, освещения), в 4 дворовых территориях проводятся работы по демонтажу и установки бордюрного камня.
Национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги»
Проведено строительство дороги по ул.65 лет Победы от ул.Энтузиастов до ул.Сергея Семенова. 
Ремонт участков 6 дорог, из них по 4 работы проводятся в настоящее время (ул.Малахова от ул.Власихинской до ул.Сухэ-Батора, ул.Радужная от ул.Мамонтова до границы г.Барнаула, ул.Звездная от Павловского тракта до ул.Трактовой, ул.Гридасова от ул.Малахова до ул.Власихинской), запланировано -  2 (ул.65 лет Победы от ул.Сергея Семенова до Павловского тракта, ул.Просторная от ул.Тихой до ул.Юрина). 
Национальный проект «Экология»
Администрацией района организована работа по проведению весеннего месячника санитарной очистки и благоустройства в апреле. В нем приняло участие 17855 человек, задействовано 63 единицы уборочной техники, вывезено 79 машин с мусором, в том числе с крупногабаритным. Проведено 36 акций.
С 3 июля в районе приступил к работе экологический отряд «Рысь». 
Подведены 10.07.2023 итоги аукциона на заключение муниципального контракта на ликвидацию свалок (16 мест). Победитель ООО «Сфера +», контракт заключен. Общая стоимость закупки (без определенного объема) - 6 млн. руб. 
Планируется провести работы по ликвидации свалок в 16 местах  (ул.Трактовая 7м (за ТЭЦ-3), ул.Гридасова, 25-31, ул.Попова, 232, пр-д Северный Власихинский, 4, ул.Взлетная, 60,  ул.Власихинская, 147, ул.Гридасова (вдоль ограждения кладбища), Березовая роща по ул.Геодезической, ул.Меридианной, 1 с.Власиха, п.Лесной, ул.Куета, 58а, Павловский тракт, 156(ТЦ «Лента»), 215б, 215в (КНС-20),  а также на участке от ул.Бабуркина до ул.Георгиева).
Указ Президента РФ от 19.12.2012 №1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года». 
За первое полугодие 2023 года администрацией района совместно                             с национально-культурными объединениями, религиозными организациями, молодежными и иными общественными организациями организовано                            и проведено 22 (2022 год – 3) мероприятия, акции с охватом населения более                12 тыс. человек. На базе МБУ ДО ДШИ «Традиция» проведено 7 мероприятий с охватом более 10 тыс.человек. Органами ТОС на своих территориях проведено 15 мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений с охватом более  2 тыс.человек.
Указ Президента Российской Федерации от 29.05.2020 №344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года»
За I полугодие 2023 года дружинниками, активистами органов ТОС совместно с участковыми уполномоченными отдела полиции распространено среди населения более 600 памяток по профилактике правонарушений и экстремистских проявлений, в том числе и через социальные группы и мессенджеры органов ТОС и ДНД.
На официальном интернет-сайте города в I полугодии 2023 года размещено 22 (2022 год -19) информации об ответственности за совершение преступлений против общественной безопасности, государственной власти и административных правонарушений, посягающих на общественную безопасность, о формах и методах защиты  от проявлений экстремизма и терроризма, из них:
- по профилактике терроризма и экстремизма – 10;
- об ответственности за совершение административных правонарушений                                                              в сфере соблюдения правил безопасности на водных объектах, пожарной безопасности, благоустройства, закона о тишине –12.
Активизирована работа по вопросу выявления мест массового пребывания (проживания) иностранных граждан и лиц без гражданства. Данный вопрос рассмотрен на совещаниях с органами территориального общественного самоуправления  14.06.2023,  управляющими компаниями 20.06.2023.
Указ Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»
За I полугодие 2023 года в администрацию района поступило 2101 (2022 год – 1173) обращение граждан, увеличение на 79,1%, из них письменных – 1380 (2022 год - 902), увеличение на 52,9%,  устных – 107 (2022 год – 53), увеличение в 2 раза. 
За I полугодие 2023 года в администрацию района через единое окно цифровой обратной связи поступило 614 (2022 год – 218) сообщений, увеличение в 2,8 раза.  
Случаев разглашения сведений, содержащихся в обращениях граждан и организаций, а также сведений, касающихся частной жизни граждан, без их согласия, администрацией района не допущено.
Указ Президента РФ от 20.12.2016 №696 «Об утверждении государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года»
Указ Президента РФ от 11.01.2018 №12 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года»
Администрацией района проведена переработка Плана действий 
по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного 
и техногенного характера районного звена Алтайской территориальной подсистемы РСЧС. План согласован в  МКУ «Управлении по делам ГОЧС г.Барнаула».
В районе организованно 11 учебно-консультационных пунктов, в которых 
обучено 12 человек, распространено 120 памяток различной тематики. 
С начала года от Индустриального района на курсах гражданской обороны города в различных категориях обучено 109 человек (по плану 148), в учебно-методическом центре по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций Алтайского края - 17 человек (по плану 14).
Проведена тренировка с практическим развертыванием пункта временного размещения на базе МАОУ «СОШ №135».
Для оповещения и доведения проверочных сигналов до населения на территории района имеется и находится в рабочем состоянии 21 электросирена. 
На базе 6 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений и клиники восстановительной медицины «Медикал Эстейт» предусмотрены 7 пунктов временного размещения, в которых созданы все условия для временного проживания, обеспечения эвакуируемых горячим питанием. 
В с.Власиха и микрорайоне Новосиликатный действуют 2 добровольных пожарных дружины общей численностью 17 человек. Они оснащены необходимым обмундированием и оборудованием, включая 2 мотопомпы и 17 ранцевых огнетушителей. 
Указ Президента РФ от 16.08.2021 №478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы»
Администрацией района проведен мониторинг 14 муниципальных правовых актов, выявлены несоответствия законодательству, ведется работа по внесению изменений. 
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера предоставлены муниципальными служащими в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей предоставили 79  (100%) муниципальных служащих администрации района, Новосиликатного территориального управления, Власихинской сельской администрации (включая  специалистов, находящихся в отпуске по уходу за ребенком).  Представлены справки на 105 (100%) членов семей муниципальных служащих.
 Фактов по не соблюдению муниципальными служащими администрации района ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, не выявлено. 
Указ Президента РФ  от 28.03.2011 №352 «О мерах по совершенствованию организации исполнения поручений и указаний Президента Российской Федерации». В I полугодии 2023 года администрацией района проводилась работа в рамках исполнения 9 указов Президента РФ. 
Организован контроль за исполнением правовых актов, принятых в их исполнение указов, проведено 30 совещаний у главы администрации, его  заместителей.
[bookmark: _GoBack]Указ Президента РФ от 02.07.2005 №773 «Вопросы взаимодействия  и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти». Межведомственное взаимодействие по предоставлению сведений об избирателях (миграционная служба, суд, военный комиссариат, выгрузки сведений из ЕГР ЗАГС). На 01.07.2023 численность избирателей, зарегистрированных на территории Индустриального района, составила  190838 чел.
