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Ежегодно мы подводим итоги работы за прошедший год. Определяем наши резервы и направления развития на перспективу.
В общественно-политической жизни района год был напряженным, продолжился цикл избирательных кампаний 2017 года. Ленинцы с высоким результатом – 65% - поддержали программы Президента России Владимира Владимировича Путина. Более половины избирателей отдали свои голоса Губернатору Алтайского края Виктору Петровичу Томенко.
Совместно с депутатами проведено около 400 встреч с избирателями, рассмотрено свыше шестиста вопросов. Часть поднимаемых жителями проблем были решены. 31 наказ вошел в планы выполнения обращений избирателей и взят на особый контроль. 7 из них уже выполнены. По остальным - мы совместно с администрацией города и депутатским корпусом продолжим работу, в том числе за счет включения объектов в краевые и муниципальные программы.
В основе планирования и определения ориентиров деятельности служб района лежат индикаторы развития, определенные 17 указами Президента России и правовыми актами, принятыми для их исполнения на уровне края и муниципалитета.
Из 20 базовых индикаторов социально-экономического развития района не выполняется только один – собираемость платежей за жилищно-коммунальные услуги.
 В целом в экономике и социальной сфере района закрепились положительные тенденции.
Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг  по крупным и средним предприятиям района увеличился на 11% и составил 28 миллиардов рублей. Доля района в общегородском объеме также подросла и составила 17,5%.
Реализация инвестиционных проектов и развитие экспортных направлений прочно вошли в жизнедеятельность наших предприятий. 
Оправданна цитата из Послания Президента - «тот, кто использует технологическую волну, вырвется далеко вперед. А технологическое отставание и зависимость означают снижение безопасности страны». 
На территории района открыт цех  на заводе АТИ, новый проект запущен на  заводе прецизионных изделий, который послужит дальнейшему развитию российского рынка топливной аппаратуры.
Барнаульским молочным комбинатом продолжено обновление производственных мощностей на сумму 240 миллионов рублей. Предприятием «Любава» закончено строительство цеха по производству масложировой продукции стоимостью 80 миллионов рублей.  
Предприятием «Барнаул РТИ» реализуется проект стоимостью более 73 миллионов рублей, который позволит увеличить на 15% объемы производства. 
Прошедший 2018 год стал плодотворным для ООО «Барнаульская водяная компания». Предприятие прошло сертификацию на соответствие международным стандартам качества и выпустило на рынок два новых продукта, не имеющих аналогов в Сибири. Объемы инвестиций составили около 60 миллионов рублей. 
Отметив свое 30-летие, и располагая современным оборудованием, группа компаний «ТОНАР» сегодня выпускает более 500 конкурентоспособных видов изделий, имея рынки сбыта в странах ближнего и дальнего зарубежья.
Наряду с крупными предприятиями пищевой промышленности, мини-завод по переработке фруктов и овощей «Сократика» держит марку лидера по наращиванию объемов производства. В прошедшем его году руководитель признан Лучшим предпринимателем Барнаула в номинации «Эффективность и развитие».
Общий объем инвестиций в основной капитал предприятий Ленинского района составил почти 682 миллиона рублей.
Выполнен индикатор ввода новых рабочих мест, их в районе стало на 431 место больше.
По градообразующим предприятиям отмечается рост индексов объемов промышленного производства. Однако, по району показатель уменьшился на 12% и составил 96,4%. Среди основных причин – снижение объемов производства на моторном заводе и заводе алюминиевого литья. 
На особом контроле администрации и прокуратуры также находится вопрос выплаты задолженности по заработной плате в размере 2,6 миллиона рублей 164 работникам ЗАО «Завода алюминиевого литья». 
Рост заработной платы по данным 11 месяцев 2018 года составил 18%, а размер зарплаты - 28 тысяч 397 рублей. По этому показателю мы на IV месте среди районов города. 
По-прежнему Ленинский район занимает I место по минимальной стоимости продуктового набора в социальных магазинах. В городском конкурсе на звание «Лучший социальный магазин» II место в продовольственной группе - у магазина «Дельфин», III место среди непродовольственных - у торговой сети «Новэкс».
Однако, по объективным причинам - из-за развития крупных торговых сетей - произошло небольшое снижение числа «социальных» предприятий. Сегодня их 35. Они остаются востребованными у «малообеспеченных» граждан. На учете в органах социальной защиты населения стоят около 22 тысяч человек. Поэтому наша задача в 2019 году – сохранить действующие предприятия. 
Напряженной точкой в районе остается несанкционированная торговля на улицах малая Попова и Малахова. Администрацией принимается целый комплекс мер по её ликвидации – совместные с полицией и дружинниками рейды, акции по очистке территории. 
Однако все усилия дают только кратковременный эффект. Усложнила ситуацию отмена административной ответственности за несанкционированную торговлю. Несмотря на все трудности, мы будем продолжать эту работу в рамках действующего законодательства, используя другие формы работы, в том числе привлечение к административной ответственности по иным основаниям. Хотелось бы поблагодарить отдел полиции по Ленинскому району за поддержку в данном вопросе.
Остается на контроле вопрос нарушения тишины и покоя граждан посетителями пивных баров. Сегодня в районе насчитывается 80 таких заведений, 61 из них расположено на первых этажах многоквартирных домов. Во исполнение краевого закона совместно с отделом полиции и Народной дружиной регулярно проводятся рейды по пресечению указанных нарушений. 
По итогам 2018 года составлено 77 протоколов об административной ответственности на сумму 1,3 миллиона рублей (пауза). 
Среди наших положительных результатов – безоговорочное лидерство по продовольственным ярмаркам. Товарооборот вырос на 500 тысяч рублей и составил 43,4 миллиона рублей. А доля Ленинского района в общегородском товарообороте составила 30%.
Уважаемые руководители промышленности, потребительского рынка!
Благодарю вас за вклад в развитие своих организаций и района, поддержку кадрового потенциала. Так, на прошедшем Празднике труда администрацией Барнаула была отмечена династия Гулидовых предприятия «Пассажирские перевозки». 
Существенен вклад организаций района и в благоустройство территорий. В числе лидеров - завод прецизионных изделий, Водяная компания. В передовиках - магазины «Вкусная жизнь», «Просто цветы», кафе «У Фонтана». Семь организаций района признаны победителями и призерами городского конкурса на лучшее новогоднее оформление. 
Но уже сегодня главой города Сергеем Ивановичем Дугиным поставлена задача по подготовке к Новому 2020 году, по усилению в оформлении магазинов, нестационарных объектов, а также въездых магистралей. У нас это: Гоньбинский тракт, проспект Космонавтов, улицы Юрина, Антона Петрова. Поэтому предлагаю совместно уже сегодня планировать данную работу.
На постоянном контроле администрации - вопросы увеличения доходов и повышения эффективности расходов городского бюджета. 
Экономия от размещения муниципального заказа в 2018 году составила почти 1,5 миллиона рублей. Еще 5,3 миллиона рублей администрируемых доходов поступило от аренды земельных участков и оплаты административных штрафов. 
Результатом деятельности межведомственной рабочей группы по снижению задолженности по налогам стала оплата организациями - должниками в бюджет 1,5 миллионов рублей. 
Однако, выполнение плана по доходам составило чуть менее 92%.
Поэтому среди основных задач 2019 года – выход на положительную динамику роста доходов в бюджет. 
Большую часть обращений граждан в администрацию – около 70% - составляют вопросы жилищно-коммунального хозяйства района. Поэтому не случайно, что это направление работы - в числе приоритетных.   
Жители, используя возможности интернета, больше стали обращаться в органы власти в электронном виде. Кстати, нами оказано 80% муниципальных  услуг в электронном виде против 53% в 2017 году.
Каждое третье обращение рассматривается с выходом на место. С участием заявителей и управляющих организаций проводятся выездные совещания. 
Управляющими организациями ежегодно проводится текущий ремонт общего имущества собственников многоквартирных домов. В 2018 году он выполнен на сумму свыше 51 миллиона рублей. В целом плановые показатели перевыполнены.  Задачей при подготовке к следующему отопительному сезону является обеспечение выполнения управляющими компаниями гарантийных обязательств перед теплоснабжающей организацией.
Прошедший год был показательным в рамках реализации краевой программы капитального ремонта жилищного фонда. Выполнены работы на 58 многоквартирных домах. Треть всего объема составил ремонт кровель.
В текущем году программа предусматривает ремонт еще на 13 домах.
«Старой» проблемой остается состояние лифтового хозяйства. Более половины лифтов выработали нормативный ресурс. Обслуживающими организациями в 2018 году проведена диагностика и выполнен восстановительный ремонт 141 лифта на 32 домах. 
Реализация городской программы восстановления циркуляции горячего водоснабжения за весь период своего действия позволила восстановить систему водоснабжения на 105 домах, в том числе на 4 - в 2018 году. Требуется выполнение работ еще на 30 домах.
На особом контроле - реализация программы газификации. В прошедшем году план выполнен на 109%. Газ поступил в 109 домовладений. В плане на этот год – еще 70 домов.
В завершающей стадии находятся работы по газификации микрорайона «Докучаевский». Подключены к «голубому» топливу 530 индивидуальных домов, 12 из них – в 2018 году. 
Проблемным вопросом остается газификация микрорайона «Мирный».  Подрядчиком практически завершены работы по строительству уличных газовых сетей, выполнена внутрянка на 10 домах. Задачей этого года – является ввод в  эксплуатацию данного объекта газоснабжения.
Важным в стабильности жизнеобеспечения инфраструктуры района является своевременное выявление, оформление и передача на обслуживание специализированным организациям бесхозяйных инженерных сетей. Такая работа проводится постоянно. В прошлом году администрацией района выявлено 19 бесхозяйных объектов в городской черте и 27 в пригороде.
Продолжена работа по заключению договоров на вывоз твердых коммунальных отходов с жителями индивидуальной застройки. Охват организованной системой вывоза отходов на конец года составил 99%. 
С середины декабря свою деятельность начал региональный оператор «ЭКО-Комплекс». 
Все управляющие организации, ТСЖ и ЖСК района заключили договоры на вывоз мусора с региональным оператором. Начисление за вывоз мусора на территории индивидуальной жилой застройки производиться Региональным оператором через базу данных «Вычислительного Центра ЖКХ».
Перед нами стоит задача – максимально охватить договорными отношениями на вывоз мусора собственников нежилых помещений в многоквартирном фонде и отдельно стоящих зданий. 
В 2018 году составлен реестр контейнерных площадок и мест накопления отходов. Управляющими организациями выполнены работы по обустройству и ремонту существующих площадок для сбора твердых бытовых отходов. 
Я уже упоминал сегодня о невыполнении районом в 2018 году индикатора собираемости платежей за жилищно-коммунальные услуги 96,4%. Общая сумма задолженности населения образовалась в размере 290 миллионов рублей.
В еженедельном режиме ведется мониторинг задолженности. Совместно с ресурсонабжающими организациями принимаются меры по повышению собираемости платежей. Проводятся поквартирные обходы, вручаются уведомления. Произведено около 1,5 тысяч ограничений подачи услуг. 
Управляющими организациями в суды подано более 1,5 тысяч исков. Судами по искам администрации приняты два положительных решения о выселении жителей в связи с образованием больших сумм задолженности.
В результате всех предпринимаемых мер должниками оплачено более 91 миллиона рублей.
 Однако проблема своевременной и полной оплаты полностью не решена и требует постоянного контроля, с привлечением сил общественности. 
В последние годы особое внимание уделяется вопросам содержания дорог. Финансирование осуществляется из бюджетов всех уровней. Не исключением стал и прошедший год. 
Объемы асфальтирования пяти участков дорог по федеральному проекту «Безопасные и качественные дороги» составили 117,5 тысяч квадратных метров.
В рамках муниципальной программы выполнено асфальтирование улиц в микрорайонах индивидуальной застройки площадью 6 тысяч квадратных метров. Это участки улиц Рабочей и Надежды в микрорайоне «Докучаевский» и улица Надежды в поселке Казенная Заимка. 
«Автодорстроем» выполнен текущий ремонт асфальтового покрытия дорог и тротуаров в объеме 17,6 тысяч квадратных метров. Четвертую часть данного объема составил ремонт пешеходных дорожек.
 Из средств бюджета города четыре пешеходных перехода оборудованы светофорными объектами мигающего типа, один из них - в селе Гоньба.
Светофоры установлены на перекрёстке улиц Антона Петрова и Островского и в районе улицы Юрина, 212.
В текущем году нам совместно с общественниками необходимо осуществлять контроль за ремонтом в рамках федерального проекта еще 4 участков дорог - по улицам Антона Петрова, Эмилии Алексеевой, улиц Георгия Исакова и Шукшина.
Продолжит свое действие программа по ремонту сельских дорог. Запланированы в 2019 году работы на четырех участках в микрорайоне «Докучаевский» и пригороде.  
Масштабным в прошедшем году стал проект реконструкции гидротехнического сооружения со строительством мостового железобетонного переезда через Ляпиху в районе садоводства «Обь-2». На эти цели из бюджета было выделено 18 миллионов рублей. В микрорайоне «Докучаевский» выполнена расчистка русла водоотводного канала от Эмилии Алексеевой до озера, заменены водопропускные трубы на двух дамбах. В целом предпринятые мероприятия позволили исключить подтопление жилых домов. Но в результате прохождения паводка в поселке Научный Городок возникла необходимость выполнения уже в этом году дополнительных работ в районе улиц: Сибирской и Магистральной. Хотел поблагодарить главу города Сергея Ивановича Дугина за выделенные на это средства в размере 5 миллионов рублей.   
Одними из индикаторов развития инфраструктурного потенциала являются показатели ввода жилья.
Всего в прошедшем году введено 38,5 тысяч квадратных метров жилья. Третья часть этого показателя - индивидуальное жилье, план по которому был перевыполнен на 10%. 
Важным направлением работы администрации являются вопросы благоустройства и улучшения архитектурного облика района.
К сожалению, факты размещения объектов без разрешительных документов еще многочисленны. Затруднена и процедура выявления владельцев. 
Нами составляются материалы об административных правонарушениях и организуется демонтаж объектов. В прошедшем году снесено 565 самовольно установленных рекламных конструкций и 8 нестационарных объектов. По рекламе план перевыполнен. Налаживается практика возмещения понесенных затрат на демонтаж объектов. Первые 30 тысяч рублей уже поступили в бюджет города. И эту работу мы продолжаем в текущем году.  
Исполняя полномочия по муниципальному земельному контролю, проведены 52 проверки. По итогам 33 выявлены нарушения административного законодательства. Материалы для принятия соответствующих мер были направлены в Россреестр.    
Реализуя план благоустройства территории района, совместно с организациями и общественниками высажено свыше тысячи деревьев и кустарников и более 80 тысяч цветов. Снесены 200 деревьев, представляющих опасность. 
Предпринимателями района реконструированы 17 торговых павильонов. В современном формате оборудован цветочный ряд по ул.Малахова, 79. С комитетом по архитектуре города согласованы проекты еще 17 торговых объектов, которые будут реализованы в текущем году. 
В соответствии с требованием главы города нами разработан погодовой план реконструкции всех временных объектов.
В 2018 году продолжено комплексное благоустройство проспекта Космонавтов. Выполнены работы по сносу деревьев, вырубке поросли, ликвидации несанкционированных свалок. 
По программе «Комфортная городская среда» завершено благоустройство площади Мира. Осенью совместно с ветеранским движением и при поддержке Общероссийского народного фронта была организована высадка зеленых насаждений.
При выполнении благоустройства 12 придомовых территорий освоено 23,5 миллиона рублей. Да, дворов сделано меньше. Однако, увеличен объем вложенных средств в одну территорию.  
В 2019 году перед нами стоит задача по благоустройству 9 дворов. По итогам интернет-голосования населением отобрана общественная территория и новый облик обретет аллея по ул.Георгия Исакова от ул.Малахова в сторону Железнодорожного района. 
Хотелось бы отметить, что выделение средств в рамках озвученных программ на решение давних проблем с дорогами и дворами привело в целом к снижению числа обращений жителей в органы власти. 
Благодарю всех руководителей и наших общественников за огромный вклад в улучшение облика Ленинского района.
2018 прошел под эгидой Года добровольца – волонтера. 
Глава государства отмечал, что он станет годом «всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила России». 
Год добровольца еще больше сплотил органы власти и общественность. Проведено 112 санитарно-экологических акций и правовых лекториев. 5,5 тысяч человек стали участниками 150 районных мероприятий. 
В общей сложности в прошедшем году благодаря совместной работе администрации, волонтеров и предприятий в районе ликвидированы 62 свалки площадью 25 тысяч квадратных метров.
Мы ставили перед собой задачу уделить максимальное внимание созданию условий для реализации добровольческих инициатив, расширению границ социального партнерства. Считаю, что это нам удалось.
Сегодня органы ТОС – это позитивная сплоченная команда единомышленников, готовая претендовать на федеральные гранты и добиваться поставленных целей. В год празднования 30-летия основания движения ТОС мы ждем от наших общественников новых достижений.
Высокий уровень работы Ленинского отряда Народной Дружины отмечают краевые и городские власти. Совместно с районным отделом полиции проведено 675 рейдовых мероприятий, тем самым, перевыполнен индикатор Плана социально-экономического развития района. Народными дружинниками выявлено около трехсот административных правонарушений, раскрыто 8 преступлений.
Оказав большую помощь в вопросах предотвращения несанкционированной торговли, организации голосования на избирательных участках, соблюдения правил поведения на водных объектах и во многих других вопросах, дружинники на деле доказали, что они настоящие добровольцы.
Из состава ветеранов сформированы два новых звена дружинников. Ими был запущен проект «Наставник» по патриотическому воспитанию молодежи.
В результате уже в конце года из числа студентов промышленно-экономического колледжа было сформировано еще одно звено.
Забота о старшем поколении - «наш нравственный долг». Несомненно, способствует этому системная поддержка и повышение качества жизни людей старшего поколения.
Совместно с филиалом комплексного центра социального обслуживания населения только в период месячника пожилого человека 300 пожилых граждан получили адресную помощь.
Одни из самых активных волонтеров -  сами ветеранские организации. Отрядом «Забота» Союза пенсионеров проведено 100 добровольческих акций. 200 пенсионеров получили социально-бытовую помощь от Совета ветеранов. Ленинским «Союзом ветеранов» оказано содействие в поздравлении юбиляров-фронтовиков и вручении юбилейных медалей, посвященных памятным битвам. 
Примите самые теплые слова благодарности и уважения! Сегодня, именно Вы для всех нас являетесь носителями бесценного опыта, продолжателями лучших традиций, примером жизнестойкости и оптимизма! Работа актива районных ветеранских организаций является примером волонтёрства для молодежи!
Активны в районе волонтерские отряды, организованные в образовательных организациях.
Центром добровольчества «Спас-Профи» транспортного техникума реализованы четыре социальных проекта. Один из них - «Школа юного Спасателя» - победитель Гранта Губернатора Алтайского края. 
Экологическая акция «Молодежная дубовая аллея» института культуры признана лучшей в одной их номинаций городского конкурса «Доброволец года». «Лучшей мобильной группой» назван отряд «Олимп» академии гостеприимства. Отряд «Улей» 73 лицея занял II место в городском конкурсе волонтеров. 
Оказывать содействие и поддержку по созданию новых отрядов мы продолжим и в текущем году.
Достижениям коллективов образовательных организаций способствует и укрепление материально-технической базы. 
40 миллионов средств краевого бюджета было выделено академии гостеприимства на капитальный ремонт зданий и благоустройство.
Свыше 31-го миллиона рублей из бюджета города направлено на такие же работы в школы и детские сады района. Отремонтированы спортивные залы в лицее №73, школах 106 и 89. Заменены оконные блоки в двух школах №124 и №107 и в четырёх  детских садах №185, 206, 212, 232. 
На 3 миллиона рублей  выполнено благоустройство в 254 детском саду.
Особое внимание уделялось и выполнению социальных обязательств. Важным направлением развития социальной сферы стало решение вопросов, связанных с ликвидацией очередности в детские сады и обеспечение местами детей школьного возраста.
Услугами 32 дошкольных организаций в полном объёме обеспечены дети возрастной категории от 3 до 7 лет. 
В 2018 году для проведения ремонтных работ в детских садах района было выделено около 9 миллионов из городского и краевого бюджетов, благодаря этому количество ясельных мест увеличилось на 95. 
В Ленинском районе функционируют 67 групп для детей ясельного возраста, это 39% от общего числа групп в Барнауле. 
Школы района на 100% обеспечены местами для детей, а их педагоги и в 2018-м доказывают свое мастерство.
Финалистом краевого конкурса «Учитель года» стал учитель русского языка и литературы 131 гимназии, а на муниципальном этапе конкурса - 4 педагога из 107 школы, 131 гимназии и детского сада 154.
Учителя лицея 73 и 72 школы - победители регионального конкурса лучших педагогических работников. 1 место в краевом конкурсе «Учитель года» по курсу «ОБЖ» - у школы 126.
Предметом гордости района является высокий уровень образовательных результатов наших школьников. Именными стипендиатами главы города Барнаула стали 8 учащихся из 7 школ района. 
Выпускник лицея №124 - в числе шести выпускников края, получивших при сдаче единого государственного экзамена высший балл одновременно по двум предметам.
Высокие результаты показывают учащиеся не только в учебной деятельности. Почетным стало участие воспитанников кадетского корпуса в III Международном Кремлевском кадетском бале. 
Каждый ребенок талантлив по-своему. Поддержать его и в процессе воспитания развить детскую творческую одаренность - эти задачи решают педагоги дополнительного образования. 
В Центре технического творчества активно развиваются направления судомодельного, мотоциклетного спорта, авиамоделирования. В итоге - более 80 побед в различных конкурсах.
566 побед в конкурсах от регионального до международного уровней завоевали воспитанники Центра развития творчества детей и юношества. В 2018 году коллектив заслуженно был занесен на районную Доску Почета. 
Мы гордимся нашими земляками, объектами культурного наследия, расположенными на территории района. 
«Генеральной репетицией» 90-летия Василия Макаровича Шукшина, которое мы отмечаем в этом году, стало торжественное открытие 20-ого Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае». Губернатор края Виктор Петрович Томенко отметил, что «имя и творчество Шукшина занимают особое место в истории и культурной жизни региона и всей страны» (пауза).  
Подарком не только для коллективов, но и гостей столицы стал капитальный ремонт городского Дворца культуры. На современное и стильное оформление помещений ДК из бюджета города выделено около 29 миллионов рублей.
Одним из направлений работы является популяризация здорового образа жизни и развития физической культуры и спорта. С этой целью для всех категорий населения проведены 74 спортивно-оздоровительных мероприятия. Самым масштабным стал районный праздник, посвященный Дню физкультурника. Участие в нем приняли 35 коллективов организаций района.
Продолжена работа по поставленной на предыдущем годовом совещании задаче о привлечении участников к сдаче норм ГТО. По количеству поданных заявок мы на II месте среди районов города. И дальше продолжаем работать над максимальным привлечением к сдаче ГТО студенческой молодежи и работающего населения. 
В 2018 году команда района заняла II место в городской Спартакиаде для детей и подростков по месту жительства. 
В проектах «Дворовый инструктор» приняли участие 346 детей и подростков, 12% из них - состоящие на различных видах профилактического учета.
Одной из задач социальной удовлетворенности населения является доступность современной, качественной медицинской помощи. В этих целях проведены работы по реорганизации учреждений. К больнице №12 присоединена 11 поликлиника. Поликлиническое отделение детской больницы №2 теперь является филиалом 5 детской больницы. 
Завершены работы по созданию краевого клинического центра охраны материнства и детства путем присоединения к краевой детской больнице Перинатального центра и детской больницы №2. Важно, что при объединении учреждений не потребовались дополнительные финансовые вложения и был сохранен кадровый потенциал. Начаты работы по  благоустройству Центра. На эти цели краевой бюджет выделил 9 миллионов рублей.
Краевой кардиологический диспансер - участник Всероссийского пилотного проекта по созданию новой модели медицинской организации. В 2018 году проведена реконструкция дневного стационара. А прилегающая территория порадовала новыми малыми архитектурными формами.
В целом на ремонт и развитие учреждений здравоохранения района в 2018 году вложено более 20 миллионов рублей. 
Медицинский персонал - главный потенциал учреждений здравоохранения. Не перечислить сегодня всех врачей - победителей всероссийских и краевых конкурсов, всех тех, кто оказывает квалифицированную помощь, лечит и спасает людей. 
Подводя итог своего выступления, хочу сказать, что прошедший год был насыщен мероприятиями и реализуемыми проектами. Он дал старт новым идеям и добрым делам, продолжив укреплять существующие традиции. 
Впереди множество задач, оперативная и качественная реализация которых лежит на наших плечах. И мы, как люди, работающие на благо «ленинцев», обязаны приложить все свои силы и возможности для улучшения качества жизни населения и развития нашего района.
В завершении хочу поблагодарить Губернатора и Правительство Алтайского края, депутатский корпус, администрацию Барнаула и главу города Сергея Ивановича Дугина за оказанную поддержку; поблагодарить еще раз всех за плодотворную работу, пожелать всем сил, здоровья, энергии для реализации намеченных планов.

