11
Уважаемые участники отчёта!

Завершился 2024 год. Этот год Указом Президента Российской Федерации  был объявлен Годом семьи. Семья является источником любви, понимания 
и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми.
В Год семьи особое внимание было уделено сохранению традиционных семейных ценностей.
В 2024 году была продолжена работа по оказанию помощи семьям мобилизованных граждан в связи с продолжением специальной военной операции на Украине. При непосредственном участии предпринимателей, осуществляющих деятельность на сельской территории, была оказана помощь 10 семьям мобилизованных твердым топливом (уголь, дрова). Большая поддержка оказана общественными и волонтерскими организациями, жителями по сбору гуманитарной помощи, плетению маскировочных сетей, вязанию теплых вещей, пошиву одежды для участников специальной военной операции, за что вам огромное спасибо. Работа в данном направлении будет продолжена в 2025 году.
Главным политическим событием 2024 года стали выборы Президента Российской Федерации.
В 2024 году мы отмечали 225-летний юбилей села Власиха, 35-летие со дня образования детского сада №236, 30-летие детской школы искусств «Традиция».
2025 год объявлен Президентом Годом Защитника Отечества, является юбилейным годом Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Сельской администрацией запланирован ряд мероприятий, приуроченных к сохранению памяти о боевых подвигах солдат прошедших лет и настоящего времени.

Уважаемые жители!

Одним из основных приоритетных направлений в работе сельской администрации является создание условий для стабильного социально-экономического развития с целью улучшения качества и комфорта проживания жителей пригородной территории. Для этого Власихинская сельская администрация ежегодно участвует в исполнении индикативного плана, представляющего собой ряд показателей, непосредственно влияющих на общую тенденцию развития подведомственной территории. 
В индикативный план 2024 года включено 6 показателей, отражающих развитие экономического и инфраструктурного потенциала, социальной инфраструктуры, территориального общественного самоуправления. 
По итогам 2024 года сельской администрацией из 6 показателей достигнуты плановые значения по 3 (50%), перевыполнены – 3 показателя (50%).
Основной задачей в 2025 году в данном направлении будет являться обеспечение сельской администрацией проведения мероприятий по развитию экономического, инфраструктурного потенциала, социальной инфраструктуры, территориального общественного самоуправления пригородной территории в соответствии с целевыми показателями, освещение мероприятий в СМИ.
Уважаемые приглашённые! 

	Продолжается строительство индивидуальных жилых домов на пригородной территории.
Объем строительства в индивидуальной жилой застройке насчитывает более 770 земельных участков. В 2024 году выдано 70 уведомлений на строительство, введено в эксплуатацию 50 индивидуальных жилых домов общей площадью 5978 кв.метров. 
Весной 2024 года во Власихе начато строительство коттеджного  поселка «Лесной-2». Застройщиком выступила компания «Промжилстрой». «Лесной-2» — первый в Алтайском крае поселок, который возводят по проекту комплексного развития территории. Это значит, что во Власихе появится кластер, сочетающий в себе все блага городской среды.
Жилую часть «Лесного-2» разделили на участки по восемь и девять соток для коттеджей. Их будут строить в едином стиле. Всего «Промжилстрой» подготовил 12 тщательно проработанных типовых проектов домов. Коттеджи обеспечат всей инженерной инфраструктурой. Коммуникации на первые две улицы заведены в 2024 году. 
Продолжается работа в соответствии  с  Федеральным законом от 5 апреля 2021 года №79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» по оформлению гаражей в собственность.  На сельской территории расположен 1 гаражный кооператив  в п.Лесном. В 2024 году 68 гаражей оформлены в собственность, 2 в стадии оформления, по 28 гаражам собственниками заказаны схемы межевания земельных участков. 

Уважаемые коллеги!

Продолжает развиваться сфера потребительского рынка, которая является одной из важнейших сфер экономической деятельности, обеспечивающей жизнедеятельность и благополучие населения сельской территории.
На подведомственной территории осуществляют деятельность объекты розничной торговли, предприятия, объекты оказания бытовых и медицинских услуг, аптечные пункты. Получили развитие предприятия федеральных и региональных торговых сетей: «Магнит», «Мария Ра», «Алейский мясокомбинат». 
В 2024 году по ул.Мамонтова в с.Власиха открыт торговый павильон «Тандыр», магазин «Фикспрайс», аптека, а также пункты выдачи компаний Валдбериз, Озон, Яндекс Маркет. 
Продолжают работать 20 нестационарных объектов, реализующих продовольственные и непродовольственные группы товаров.
Сфера бытового обслуживания представлена 8 аптеками, 12 парикмахерскими, 4 станциями технического обслуживания и ремонта автотранспорта.
	Продолжается реализация одного федерального и национального проектов, одной краевой  и 4 муниципальных программ.
В рамках Федерального проекта «Чистая вода» национального проекта «Жилье и городская среда» завершено строительство насосной станции 3-го подъема   по  ул.Звездной, 30  протяженностью 9,8 тыс.км.  Общая сумма работ составила 504 млн. рублей. Ввод в эксплуатацию данного объекта является значимым шагом на пути к обеспечению качественным водоснабжением жителей с.Власиха, что, безусловно, положительно скажется на здоровье населения и улучшении качества жизни. Проектом предусмотрено обеспечение чистой питьевой водой более 5000 человек.  Переключение домовладений планируется в весенний период 2025 года поэтапно, первым этапом будет выполнено переключение двух артезианских водозаборов микрорайона Октябрьский на улице Гранатовой и бульваре Мирном.
По краевой программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края на 2014-2043 годы», выполнен капитальный ремонт кровли жилого дома №9 в п.Лесном на сумму более 5 млн.рублей.
В 2025 году в рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа - города Барнаула на 2017-2027 годы, запланированы работы по капитальному ремонту здания канализационной насосной станции, насосного оборудования, сети водоотведения, по ул.Санаторной, 9 в п.Лесном. В настоящее время комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула заключены муниципальные контракты со специализированными организациями «Модерн проект», «Барнаульский Водоканал» на разработку проектно-сметных документаций для проведения вышеуказанных работ.
В рамках исполнения обязательств по концессионному соглашению в отношении объектов теплоснабжения Филиалом акционерного общества «СГК – Алтай - «Барнаульская теплосетевая компания» в 2025 году будут завершены работы по переводу на природный газ котельной по ул.Строительной, 16а в с.Власиха.
Ведутся работы по ремонту кровли на котельной, расположенной по ул.Первомайской, 50б в с.Власиха.
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации региональным оператором газификации «Газпром газораспределение Барнаул» продолжаются мероприятия по строительству газопроводных сетей, догазификациии домовладений. В 2024 году на пригородной территории проложено 496 метров газопроводных сетей, запущен природный газ в 82 жилых домах. 
В 2025 году на пригородной территории запланировано проложить 745 метров газопроводных сетей, подключить к природному газу около 110 домовладений. 

Уважаемые жители!

В рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» выполнен ремонт дороги по ул.Мамонтова в с.Власиха общей протяженностью 3,1 км на сумму 104,9 млн.рублей, а также ул.Ветеринарной в п.Пригородном протяженностью 1,1 км на сумму 32,6 млн.рублей.
В соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожно-транспортной системы города Барнаула на 2015-2030 годы» в 2024 году были продолжены работы по ремонту дорожного полотна по ул.Петербургской от ул.Парадной до пер.Игристого в с.Власиха. Общая сумма работ составила 8,2 млн.рублей. 
В настоящее время Власихинской сельской администрацией формируются предложения по текущему и капитальному ремонту улично-дорожной сети пригородной территории, которые будут направлены в комитет по дорожному хозяйству и транспорту города Барнаула для включения в план ремонта.
В соответствии с муниципальной программой «Защита населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций на 2015-2030 годы»,  планом предупредительных мероприятий по снижению негативных последствий пропуска талых и паводковых вод за счет средств бюджета города в 2024 году реализовано 14 мероприятий на сумму 1,8 млн. рублей. Выполнены работы по обслуживанию и поддержанию в исправном состоянии водопропускного устройства по ул.Мамонтова, пер.Угловому, расчистка водопропускных устройств по улицам Земляничной, Ежевичной, Рождественской, Первомайской, Карьерной, Карельской, переулку Северному, бульвару Мирному, расчистка и поддержание в исправном и пропускном состоянии водоотводного канала и дренажных труб по пер.Независимому, расчистка водопропускных труб по Переулкам 30-му и 36-му в п.Лесном, устройство водопропускных труб на пересечение улиц Карельской и Туманной, Инженерной и Шоссейной, Петербургской и Инженерной, Рождественской и Шоссейной в с.Власиха.
На дополнительно выделенные средства в сумме 1,9 млн.рублей выполнены работы по укладке водопропускной трубы по ул.Полевой, расширена водоотводная канава по Переулку 33-му в п.Лесном, обустроена система водоотведения на пересечении ул.Белых акаций и ул.Лучезарной в с.Власиха. 
В круглосуточном режиме оказывалась помощь населению по откачке воды в случае подтопления частных домовладений.
Планом предупредительных мероприятий по снижению негативных последствий пропуска талых и паводковых вод за счет средств бюджета города на 2025 год предусмотрено 15 мероприятий на общую сумму 4,8 млн.рублей.
Запланированы работы по укладке водоотводных труб по ул.Ракитной, Ковыльной, Возрождения в с.Власиха, по ул.Трудовой в п.Лесном, устройство водоотводных траншей по ул.Боровой в п.Пригородном, на пересечении ул.Маршрутной и Демократической в с.Власиха, устройство водоотводного канала по ул.Сибирской в районе дома №78е в с.Власиха, по приобретению дизельной мотопомпы повышенной мощности, а также ряд других мероприятий.
Одним из основных требований обеспечения пожарной безопасности населенных пунктов в пожароопасный период является опашка вокруг границ населенных пунктов на границе с лесными и степными участками.
В весенний и осенний периоды в 2024 году проведены работы по опашке территорий, созданию минерализованных полос на общую сумму 337,3 тыс.рублей, общей площадью 210 тыс. кв.м. 
С целью соблюдения правил пожарной безопасности в частном жилом секторе, на территории садоводческих некоммерческих товариществ совместно с территориальным отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Индустриальному району в весенний и осенний периоды проведено 32 рейда, вручено более 500 памяток.
Для осуществления наружного противопожарного водоснабжения в 2025 году запланированы работы по обустройству противопожарного водоема в п.Лесном.
В зимний период в рамках профилактической акции «Безопасный лед» совместно с добровольной народной дружиной с.Власиха проведено 12 мероприятий  вблизи гидротехнических сооружений Дамба Пруд №1 и Пруд №2,  в ходе которых жителям вручено 128 тематических памяток о правилах поведения на льду и мерах по оказанию первоочередной помощи.
С целью соблюдения закона Алтайского края от 07.12.2009 №99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края» в летний период 2024 года специалистами Власихинской сельской  администрации совместно с главным специалистом – начальником штаба по делам ГОЧС, комиссией по делам несовершеннолетних,  сотрудниками пункта полиции «Новосиликатный» отдела полиции по Индустриальному району г.Барнаула, добровольной народной дружиной проведено 46 рейдовых мероприятий на дамбе Пруд №1 и Пруд №2, вручено 850 памяток  о запрете купания, составлено 5 актов.

Уважаемые коллеги!

В октябре 2024 года депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания принят закон Алтайского края от 04.10.2024 №62-ЗС «О регулировании отдельных отношений в области обращения с животными на территории Алтайского края». Данный закон вводит новые правила по обращению с животными.
В декабре 2024 года сельской администрацией начаты мероприятия по информированию граждан пригородной территории о необходимости регистрации 
и маркирования домашних животных.
С 4 февраля 2025 года на пригородной территории начата кампания по обязательной процедуре регистрации и маркировки домашних животных По утвержденному графику на пригородной территории работают пункты выездной регистрации домашних животных.
За отсутствие регистрации домашнего животного с 1 июля 2025 года будет предусмотрена административная ответственность владельцев животных, сумма штрафа составит от трех до пяти тысяч рублей. 
	
Уважаемые участники отчета!

На особом контроле сельской администрации находится вопрос обращения 
с твердыми коммунальными отходами. Ежедневно специалистами Власихинской сельской администрации осуществляются объезды подведомственной территории 
на предмет санитарного состояния мест накопления ТКО, своевременного вывоза мусора.
В рамках полномочий Власихинской сельской администрацией принимаются меры по урегулированию порядка сбора и вывоза ТКО на пригородной территории. Вопрос нарушения графика вывоза ТКО прорабатывается с региональным оператором в целях надлежащего исполнения своих обязательств перед потребителями.

Уважаемые присутствующие!

Особое внимание сельская администрация уделяет вопросам экологии и благоустройству территории. 
Совместно с волонтерским отрядом  школы №98, студентами Алтайского государственного технического университета, территориальными общественными самоуправлениями с участием депутата Барнаульской городской Думы Юрия Семеновича Ряполова проведены акции «Снежный десант», акции по санитарной уборке кромки леса, береговых линий вдоль реки Власиха, верхней и нижней дамбы пруда, «красных линий» по ул.Мамонтова, Новосибирской, убраны территории памятных знаков, очищена территория от мусора в районе пешеходных мостов по улицам Олимпийской и Набережной.
В рамках плана благоустройства на прилегающих территориях 5 учреждений образования, 3 предприятий, 11 торговых объектов, стелле Власиха высажена цветочная рассада, при участии Советов ТОС микрорайонов «Молодость», «Октябрьский», «Сибирский»  осуществлялось поддержание санитарного состояния 5 детских игровых площадок.
В рамках акции «Сад памяти – наша дань памяти героев» на территории школы №99 в п.Лесном высажены рябины.
В рамках Года семьи, по инициативе администрации школы №98,  волонтерского отряда «Здоровое поколение», Власихинской сельской администрации проведена акция «Посади дерево!», в которой приняли участие более 120 родителей, 60 педагогов, 250 школьников. Было высажено 60 декоративных яблонь и 10 молодых дубков с целью благоустройства пришкольного участка введенного в эксплуатацию здания учебного заведения. 
В микрорайоне Октябрьском по ул.Универсальной высажено 80 сосен и дубков.
В рамках месячников санитарной очистки вывезено более 160 тонн мусора, листвы и веток на полигон, привлечено 15 единиц специализированной техники.
С целью профилактической работы совместно с представителями Министерства природных ресурсов и экологии Алтайского края, отделом по охране окружающей среды администрации города Барнаула проведено 5 рейдовых мероприятий по недопущению слива жидких бытовых отходов. 
В рамках муниципального контракта установлено 2 контейнера для сбора и вывоза отходов на Дамбе Пруд №2.




Уважаемые жители!

		Сегодня мы живем в период цифровой трансформации. Активно внедряются информационные технологии в различные сферы жизни и деятельности с целью повышения эффективности и удобства обслуживания граждан. Об этом говорит статистика предоставления муниципальных услуг в электронном виде. Специалистами Власихинской сельской администрации предоставляется 5 муниципальных услуг, включенных в утвержденный перечень муниципальных услуг города Барнаула.
	В 2024 году сельской администрацией оказано 149 муниципальных  услуг. Охват муниципальных услуг в электронном виде составил 100%. Самой востребованной услугой в связи со строительством  и оформлением земельных участков на сельской территории стала услуга по присвоению адреса объектам адресации.
С целью повышения доступности услуг во Власихинской сельской администрации с 2014 года осуществляет работу Центр обслуживания граждан по подтверждению учетных записей пользователей Единой системы идентификации и аутентификации на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Со дня открытия Центра подтверждена личность 1206 жителей, в том числе в 2024 году 42 жителя.
Нашей задачей является продолжение работы по информированию граждан о возможностях и преимуществах получения услуг в электронном виде.

Уважаемые участники отчёта!

Перспектива развития любого территориального образования во многом определяется наличием и состоянием объектов социального назначения.
Сфера образования нашей территории включает в себя краевую  школу-интернат с первоначальной летной подготовкой, 2 средние общеобразовательные школы, 1 основную общеобразовательную школу, 2 детских сада, детскую школу искусств, культурно-досуговый центр. 
В учреждениях образования на сельской территории обучается 1920 детей, педагогический коллектив состоит из 141 человека. 
В рамках реализации национального проекта «Образование», в соответствии с адресной инвестиционной программой Алтайского края на 2015-2025 годы завершены работы по строительству пристройки к школе №98. Сумма контракта составила 314 млн.рублей.
Команда клуба молодого избирателя «Союз юных сил» школы № 98 под руководством Оксаны Викторовны Былиной стала победителем VII Фестиваля клубов молодых и будущих избирателей образовательных организаций, учреждений культуры и молодежных общественных объединений Алтайского края «Мы выбираем будущее».
Педагоги школы №98 и №99 приняли участие в городских конкурсах «Педагогический дебют» и «Самый классный классный».
В рамках Года семьи, объявленного Президентом РФ, семья Налесниковых приняла участие в муниципальном этапе краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца».
МБУ ДО ДШИ «Традиция» в лице директора Бельковой Ларисы Викторовны удостоено Гран-при Конкурса лучших практик в сфере национальных отношений «Столица Алтайского края – территория межнационального согласия», Елена Исаева и Лариса Кириченко, методист и заместитель директора по научно-методической работе удостоены Диплома Гран-при, как руководители проекта.
Коллектив педагогов детского сада №236 награжден Золотой медалью Всероссийского конкурса «Патриот России» в номинации «Инновации в содержании, формах, методах и средствах патриотического воспитания» за Авторскую программу «Открывая мир родного села».
Лауреатом I степени Международного фестиваля-конкурса «Жар-птица России», дипломом лауреата III степени Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!» «Люди-Родина моя» в номинации «Музыкально-исполнительское искусство» награждена Митченко Ольга Анатольевна, художественный руководитель детского сада № 276.
Дипломом II степени Всероссийского слета творческих педагогов «И творчество, и вдохновение, и мастерство – единство трех!», приуроченного к Году семьи, а также дипломом II степени открытого городского фестиваля-конкурса творчества «Барнаульская свирель»  награжден ансамбль семьи Гриценко, воспитанники которой посещают детский сад № 276.

Уважаемые коллеги!

Одним из значимых мероприятий стало празднование 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. У трех памятных знаков в с.Власиха, поселках Лесной и Новомихайловка проведены торжественные митинги.
От имени Губернатора Алтайского края и главы города Барнаула вручены подарки  труженикам тыла, в течение года организованы поздравления с юбилейными днями рождениями.
Третий год подряд в рамках празднования Дня Победы на берегу реки Власиха проведен песенный фестиваль патриотической музыки «Солдатский привал», организаторами которого стали детская школа искусств «Традиция», депутаты Барнаульской городской Думы, сельская администрация. Песни военных лет и современные патриотические композиции, танцевальные и художественные номера были представлены на фестивале. Участниками фестиваля стали более 3 тыс.человек. 
В рамках празднования Дня города 30 августа состоялся фестиваль семейных традиций и добрососедства «Я, ты, он, она – юбилейная семья!», посвященный 225-летию села Власиха. Игровые программы, мастер-классы, выставка цветов, тематические фотозоны, гастрономический ряд, большой праздничный концерт под открытым небом – все это было представлено на праздничном мероприятии. В концертной программе выступили творческие коллективы и солисты города Барнаула, солисты детской школы искусств «Традиция», вокальные ансамбли «Легенды Беседушки», «Власелянка», «Рябинушка», хореографические коллективы «Росинки», «Школьные годы» и «Вероника». На мероприятии чествовали старожилов села, самых маленьких жителей, многодетные семьи и семьи-юбиляры.
Автономная некоммерческая организация социальной помощи «Высота», общественная волонтерская группа «Vесточка из дома – с Zаботой о солдате» и «Добрая воля 22» провели благотворительную акцию в поддержку наших мужчин-защитников. В мероприятии принял участие Центр специальной тактической и начальной военной подготовки «Рокот» АНО «Военно-патриотический центр «Мужество».

Уважаемые участники отчета!

На пригородной территории продолжается реализация краевых проектов развития (создания) общественной инфраструктуры и городских проектов инициативного бюджетирования.
Общая сумма привлеченных средств на пригородную территорию благодаря участию жителей в краевых и городских проектах составила более 18 млн.рублей.
По краевому проекту поддержки местных инициатив, направленному на развитие (создание) общественной инфраструктуры, в 2024 году заасфальтировано дорожное полотно по ул.Шоссейной в с.Власиха. Общая сумма проекта составила 2,5 млн. рублей, в том числе вклад со стороны жителей – 527,7 тыс. рублей, вклад юридических лиц – 55,0 тыс. рублей.
В рамках реализации в 2025 году краевого проекта поддержки местных инициатив, в июле 2024 года проведено собрание жителей, по итогам которого определен проект по ремонту дорожного полотна по ул.Шоссейной в границах улиц Славянской и Петербургской в микрорайоне Октябрьском, который признан победителем в январе 2025 года.
Совместно с инициативными группами села Власиха в 2024 году реализовано 7 инициативных проектов города Барнаула на общую сумму 16 млн.рублей.
Выполнен ремонт дорожного полотна по пер.Короткому от ул.Пролетарской до садоводческого некоммерческого товарищества «Пригородное» в с.Власиха.  Общая стоимость проекта составила 2,4 млн. рублей, в том числе вклад со стороны жителей – 244,7 тыс. рублей.
Заасфальтировано дорожное полотно по ул.Березовая роща в п.Пригородном. Стоимость проекта составила 1,1 млн. рублей, вклад со стороны жителей составил 171,1 тыс. рублей, заасфальтирован проезд от жилых домов №109 и №111 по ул.Мамонтова до жилого дома №11 по ул.Садовой в с.Власиха. Общая стоимость проекта составила 4,9 млн. рублей, в том числе вклад жителей  –  489,0 тыс. рублей. 
В микрорайоне «Октябрьский» выполнены работы по ремонту ул.Шоссейной от ул.Изящной до ул.Беловежской, общей стоимостью 1,5 млн.рублей, в том числе вклад жителей 228,9 тыс.рублей, а также в границах улиц Беловежской и Меридианной, общей стоимостью 1,4 млн.рублей, вклад жителей – 219,0 тыс.рублей.
На территории детской школы искусств «Традиция» по ул.Первомайской, 50 реализован 1-й этап проекта детского этнокомплекса под открытым небом «Арт-Околица». Стоимость проекта составила 3,4 млн.рублей, в том числе вклад 
жителей – 517,1 тыс.рублей.
В поселке Лесном благоустроена въездная зона. Общая стоимость проекта составила 1,3 млн. рублей, в том числе вклад жителей  –  150,0 тыс. рублей. 
По реализации проектов инициативного бюджетирования города Барнаула в 2025 году было направлено 14 заявок на определение границ для реализации проектов. Конкурсный отбор прошли два проекта: «Ремонт проезжей части дороги по проезду от улицы Мамонтова, №125 и №127 по направлению к улице Юбилейная, до дома №53 по улице Юбилейная» и «Ремонт дороги по улице Шоссейная от улицы Кристальная до улицы Универсальная в селе Власиха (микрорайон Октябрьский) Индустриального района города Барнаула».
Мы благодарим инициативных жителей за участие в конкурсах инициативных проектов.
Одной из эффективных форм реализации инициатив граждан, направленных на улучшение качества жизни, является территориальное общественное самоуправление. 
На пригородной территории осуществляют свою деятельность 6 органов ТОС, из которых 5 зарегистрированы в качестве юридических лиц. 
Для привлечения средств на развитие территории продолжена практика участия в конкурсах различного уровня. В отчетном периоде органы ТОС приняли участие в конкурсах на соискание гранта администрации города среди некоммерческих организаций, по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности, на проведение культурно-массовых мероприятий. 
Победителями конкурса по предоставлению из бюджета города грантов в форме субсидий некоммерческим организациям на ведение уставной деятельности стали 3 ТОСа микрорайонов: «Сибирский», Октябрьский, п.Лесной.
За 2024 год на территориях органов ТОС проведено более 40 культурно-массовых и спортивных мероприятий. 
В рамках проекта «Летний дворовый инструктор» на территории ТОС микрорайона «Молодость» на универсальной детской площадке по ул.Спортивной, 1а с июня по август проводились занятия по футболу.
Наиболее значимыми мероприятиями стали проводы зимы – Масленица, хоккейный турнир ко Дню защитников Отечества, митинг ко Дню Победы на аллее ветеранов в микрорайоне Октябрьском, летние спартакиады, мероприятия ко Дню защиты детей, 294-летию города Барнаула и 225-летию села Власиха, месячнику пожилого человека, новогодние мероприятия.
Председателям органов ТОС необходимо продолжить наработанную практику участия в федеральных, краевых, городских конкурсах и грантах.

Уважаемые жители!
0. 
В 2024 году во Власихинскую сельскую администрацию поступило 577 обращений от граждан, 75% всех обращений рассмотрены с выходом на место.
Основными вопросами рассмотренных обращений являлись вопросы землеустройства, благоустройства, организации и вывоза мусора, ремонта, строительства и грейдирования дорог, вопросы обеспечения электро и водоснабжением.
С целью информирования жителей пригородной территории на официальном сайте города размещено 159 публикаций: о проведении спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий, проведении акций по санитарному состоянию, ликвидации  свалок, очистке территории от снега, противопаводковым мероприятиям, пожарной безопасности, рейдовых мероприятиях, реализации проектов поддержки местных инициатив, реализации грантовых проектов. 
С января 2023 года по декабрь 2024 года в социальной сети «ВКонтакте», «Одноклассники» на официальной странице Власихинской сельской администрации Индустриального района г.Барнаула зарегистрировано 1212 подписчиков.
Одной из актуальных задач является информирование жителей о деятельности сельской администрации через официальные страницы сельской администрации на офицальном-сайте города Барнаула, группы ватсап и социальные сети.

Уважаемые жители села, общественность и коллеги!

	В своем докладе я отразил существующие проблемные вопросы,  приоритетные задачи и цели, которые нам необходимо реализовать в 2025 году.
	Позвольте мне, уважаемые жители пригородной территории, от Вашего имени выразить искреннюю благодарность администрации Индустриального района и города Барнаула.
	Мы признательны депутатам Алтайского краевого Законодательного Собрания, Барнаульской городской Думы за взаимодействие, за Вашу заинтересованность в развитии пригородной территории и надеемся на дальнейшее сотрудничество.
	Уверен, что опыт и желание работать, помогут нам вместе справиться 
с поставленными задачами, сохранить и приумножить достигнутое.

Спасибо за совместную работу и доверие!

