СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия
проекта постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе на соискание грантов администрации города по организации спортивно-массовой работы»
 
    	Разработчиком   проекта   муниципального нормативного  правового  акта
является комитет по физической культуре и спорту города Барнаула
г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, т.370541, e-mail: sport@barnaul-adm.ru (далее - разработчик).
    	Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта «Об утверждении Положения о конкурсе на соискание грантов администрации города по организации спортивно-массовой работы» по следующим основаниям: 
	 в целях совершенствования порядка предоставления грантов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  с установлением требований, на какие цели могут быть использованы средства гранта, размеров финансирования по номинациям и размеров грантов, требований, которым должны соответствовать юридические лица для  получения грантов в соответствии с с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 №1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившим силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: оказание поддержки спортивным организациям города в целях развития физкультурно-спортивного движения.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении грантов на организацию спортивно-массовой работы спортивным организациям города Барнаула.             
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.
[bookmark: _GoBack]    	Действие    муниципального    нормативного    правового    акта   будет распространено на физкультурно-спортивные организации, образовательные организации, общественные объединения, иные некоммерческие и коммерческие организации (за исключением казенных учреждений), основным видом деятельности которых является осуществление физкультурной и спортивной работы на территории города Барнаула (далее – спортивные организации), зарегистрированные на момент подачи заявки для участия в Конкурсе в установленном законом порядке в качестве юридического лица и осуществляющие деятельность на территории города Барнаула Алтайского края не менее одного года.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
         	Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения    прав    и   обязанностей   субъектов   предпринимательской   и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение)  расходов   субъектов   предпринимательской   и инвестиционной  деятельности  и  органов  местного  самоуправления  города, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
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