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Добрый день, уважаемые участники собрания!

Сегодня мы представляем традиционный отчет администрации района перед общественностью по итогам работы за 2016 год.

Несмотря на все трудности, экономика района поступательно развивается. Если в 2015 году индекс промышленного производства снижался на 2,5%, то по итогам 2016 года наблюдается хоть небольшой, но рост  на 1,9% . 
Объем выпуска продукции увеличили практически на всех промышленных предприятиях района. Особенно следует отметить акционерное общество «АНИТИМ», рост на 28%, «Алтайгеомаш» на 27%, «Барнаултрансмаш» на 18%.  
Станкостроительный завод выпустил продукции на сумму более трех миллиардов пятисот миллионов рублей, Барнаульская генерация на сумму более четырех миллиардов рублей. 
Предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на сумму почти 50  миллиардов рублей – это почти на 10% больше, чем в прошлом году. Удельный вес района в общегородском объеме отгруженных товаров крупными и средними организациями составил 34,2%, это наибольший показатель среди районов города.

В городской бюджет за год собрано 842 миллиона  рублей налогов.  В этом результате есть вклад администрации района. Возрожденная в 2015 году комиссия  по легализации налоговой базы и снижению недоимки в прошлом году вела активную работу с нерадивыми работодателями. 
Среднемесячная начисленная заработная плата на крупных и средних предприятиях района выросла на 4,4% и составила 30 176 рублей. По размеру средней заработной платы Октябрьский район находится на втором месте среди районов города. 

Четыре предприятия сработали с объемом производства более одного миллиарда рублей: «Барнаульская генерация», «Мартика», «Барнаульский станкостроительный завод», «Барнаултрансмаш».

Ежегодно промышленные предприятия района вкладывают значительные средства  в модернизацию и расширение действующих производств, техническое перевооружение, освоение новых видов продукции. 
На крупных и средних предприятиях района трудится свыше 44 тысяч человек, создаются новые рабочие места. 
Одним из приоритетных направлений деятельности промышленных предприятий города является развитие экспортного направления и импортозамещения.
Восемь предприятий района ориентированы на выпуск более 30 видов импортозамещающей продукции.  

Повышение престижности рабочих профессий и закрепление квалифицированных кадров на производстве  - одна из приоритетных задач. 

С этой целью в районе организована профориентационная работа со школьниками и студентами колледжей и училищ, на предприятиях реализуются программы поддержки молодых специалистов, проводятся внутризаводские конкурсы и соревнования среди рабочих.
В рамках Праздника труда работники предприятий района приняли участие в 4 конкурсах различного уровня на звание «Лучший по профессии», 7 стали победителями или призерами. 

Особое место в экономике занимает малый бизнес.
В районе сосредоточено почти 6 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Выросла  сеть потребительского рынка и услуг.  Открыто  42 новых предприятия (всего их в районе 1174). Вырос оборот розничной торговли, на 3,2%, оборот общественного питания на 18%, объем платных услуг населению составил  102,2% к уровню 2015 года. 
Ежегодно  у нас появляются новые социальные предприятия.  В 2016 году  открыто  еще три. Всего в районе функционирует 35 социально ориентированных предприятий потребительского рынка и услуг, в которых обслуживается более 16 тысяч горожан с низкими доходами.
Для наших жителей стали привычными социальные ярмарки  «Продукция Барнаула - горожанам». В прошлом году в районе проведено 18 специализированных продовольственных ярмарок выходного дня, реализовано товаров на сумму  более 16 миллионов рублей. В ярмарках приняли участие предприниматели и фермеры из 10 районов края. 
При этом руководители предприятий и организаций находят время и средства для реализации социально-значимых проектов, с готовностью участвуют в благоустройстве и праздничном оформлении территории района. 
Искренне благодарю вас и ваши коллективы от своего имени и от лица жителей района за вашу сознательность и неравнодушие. Надеемся на дальнейшее сотрудничество в решении важных для района задач.

Уважаемые участники отчета!

По-прежнему острыми остаются для нашего района, с самым ветхим жилым фондом и изношенными коммуникациями, вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 

В рамках краевой программы капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах и муниципальной программы «Барнаул комфортный город» в 2016 году  в районе выполнены работы по капитальному ремонту на 29 многоквартирных домах на сумму более 45 миллионов рублей. Столько же в планах этого года. Текущий ремонт жилья выполнен на сумму почти 27 миллионов рублей. 
Планомерно ведется работа по переселению граждан из аварийного жилья. На территории Октябрьского района признано аварийными и подлежащими сносу 64 многоквартирных дома. 

Только за два последних года расселены уже 20 аварийных домов.  В прошлом году шесть домов снесены. На текущий год запланировано расселение и снос еще двух  аварийных многоквартирных домов. 
В районе работает 29 управляющих компаний, они обслуживают 83% жилого фонда района. С большинством компаний налажено конструктивное взаимодействие. Однако, у нас есть еще компании к работе которых и у жителей и у администрации  возникают серьезные нарекания. Считаю необходимым помогать жителям  решать эту проблему. 
Компаний, которые не выполняют своих обязательств по содержанию жилья, вводят в заблуждение жителей, быть на рынке ЖКХ не должно. 
Важным направлением в деятельности администрации района является работа по снижению задолженности потребителей перед ресурсоснабжающими организациями. Вопрос рассматривается дважды в неделю  на аппаратном совещании и  на рабочей группе.  Благодаря этим усилиям в прошедшем году вырос процент оплаты потребителями за коммунальные услуги  с 94  до 98,8. 
Работа в данном направлении будет продолжена.
Серьезную обеспокоенность у нас вызывают ветхие дома, которых в районе  более 250. Около сто из них избрали непосредственный способ управления. Собственники заключили договоры с управляющими организациями только на аварийное обслуживание, текущим содержанием своего жилья они не озабочены. 
Уважаемые коллеги!
Остается проблемой аварийные ситуации на инженерных коммуникациях. В зимний период  аварии на тепловых сетях происходят практически ежедневно. 

Только в прошлом году для ремонта сетей тепловики проводили отключения 441 раз, при этом в 220 случаях представляя их как плановые для профилактики.  
В 2016  году проведена реконструкция и замена двух участков магистральной тепловой сети по улице Малахова, капитально отремонтированы  шесть участков внутриквартальных тепловых сетей общей протяженностью 908 метров, восстановлена циркуляции горячего водоснабжения в домах по улице 80-й Гвардейской Дивизии, 29, 29а, Смирнова, 46. 
И хотя это треть от всех объемов по городу, району этого, крайне недостаточно. Наблюдается тенденция ежегодного снижения объемов капитального ремонта сетей в районе и городе в целом. 
Считаю, необходимым обратить на это внимание  контролирующих органов.  
На прошлом отчете мы говорили, что по нашей инициативе запланирован ремонт аварийных зданий двух центральных тепловых пунктов по улице Северо-Западной, 62а, улице Путиловской, 16. Сегодня я готов доложить – ремонтно-восстановительные работы проведены, тепловые пункты работают в штатном режиме.  
В отчетном году продолжалась работа по выявлению бесхозяйных сетей. За год  выявлено еще 72 объекта, а 34 объекта из ранее выявленных, принято в муниципальную собственность. Работа в данном направлении будет продолжаться. Наша задача  в ближайшее время ее закончить.   
По-прежнему особое внимание уделяется газификации.  Построенный ранее газопровод высокого давления по проспекту Комсомольскому и разводящие сети низкого давления, позволили продолжить работы по газификации микрорайона ВРЗ. Газ подведен к 604 частным домовладениям, 339 семей уже  получают экологически чистое топливо. 
Мы надеемся, что в ближайшее время  жители микрорайона  ВРЗ  оценят все преимущества использования природного газа, и количество его потребителей значительно возрастет. Проектная мощность газопровода позволяет нам обеспечить газом до двух тысяч домовладений. Считаю, что нами не достаточно хорошо проводилась разъяснительная работа с населением. Наладить ее одна из первоочередных задач управления коммунального хозяйства. 
Не меньше волнует жителей  состояние дорожной сети в районе. 

В прошедшем году на территории района отремонтировано 24 участка дорожной сети общей площадью почти 55 тыс. кв. метров. Это в 2,5 раза больше, чем в 2015 году. Кроме того, 6 тыс. кв. метров асфальта уложили в частном секторе. Защебенили 4000 кв.метров улицы Понтонный Мост и 600 кв.метров этой дороги заасфальтировали.
Жители поселка Ильича  благодарны главе администрации города  Дугину Сергею Ивановичу за эту заботу. 
В текущем году планируется капитальный ремонт дорог въездной зоны, улиц Молодежной,  Эмилии Алексеевой, Горно-Алтайской. 
Длительный период времени недостаточно внимания уделялось содержанию тротуаров и их ремонту. В прошедшем году капитально отремонтированы 2 000 кв. метров тротуаров по проспекту Комсомольскому, улицам Союза Республик и Петра Сухова. В 2017 году эта работа будет продолжена.   
Уважаемое собрание!
2017 год объявлен  Годом Экологии. В своем послании Президент Владимир Владимирович Путин  говорил о том, что «По всей стране надо заняться уборкой загрязненных территорий, ликвидировать свалки, в которые превратились окрестности многих населенных пунктов». 
В районе эта работа планово ведется уже несколько лет. За прошедший год ликвидировано 36 свалок. 21 свалку площадью более 61 тысячи кв. метров предстоит ликвидировать в  этом году. Причем 15 свалок расположены на вертикальных склонах, для их уборки требуется привлечение специализированной техники, а также ручная зачистка большим количеством людей. 

Необходимо не допускать складирования отходов в неустановленных местах. С этой целью шире использовать механизм административного наказания  за нарушение правил благоустройства.
Для предотвращения образования свалок на склонах было установлено 50 бетонных ограждений вдоль улиц Клубная Гора и Гужтранспортная. Этого крайне мало. Чтобы не допустить транспорт, который  выгружает мусор на склоны, необходимо огородить порядка трех километров береговой линии. А это минимум  две тысячи бетонных блоков.
Для формирования экологической культуры населения на территории района установлено  32 отдельных контейнера для сбора пластика.  
До сих пор  не все  владельцы индивидуальных жилых домов имеют договоры на вывоз мусора. Почти пять процентов жителей частного сектора уклоняются от заключений договоров с мусоровывозящей организацией. 
Нам необходимо завершить эту работу, привлекая  уличные  комитеты, тосы и общественность. 
Уважаемые присутствующие!
Мы никогда не забудем паводок 2014 года. Два года стихия нас миновала. Но мы ежегодно проводили комплекс противопаводковых мероприятий.  
В связи с  большим количеством осадков весной этого года синоптики обещают сложную паводковую обстановку. 
На следующей недели мы проводим комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций района, где всем ответственным службам будут поставлены задачи по подготовке к самому худшему варианту развития событий. 
Проблемы с подтоплением дорожного полотна есть в центральной части района. При ремонте улицы Пионеров была выполнена новая ливневая канализация, она была врезана в существующие ливневки, которые не обеспечивают в полном объеме отвод воды. 
В результате после обильных осадков, оказываются подтопленными участки по проспекту Ленина и проспекту Калинина на пересечении с улицей Пионеров. Что сильно затрудняет движение транспорта. Эта проблема тоже требует решения.  
Уважаемые участники собрания!

Октябрьский район один из старейших в городе, Несмотря на это он постепенно преображается, прирастает новыми объектами. 
В 2016 году в районе введены в эксплуатацию 4 многоквартирных дома общей площадью более 10 тысяч квадратных метров. На территории района продолжается строительство девяти многоквартирных домов. В январе текущего года введен в эксплуатацию дом по ул.Воровского, 161. До конца года планируется ввод еще 5 домов. 
В основном жилищное строительство ведется в микрорайоне «Поток», на территории которого за последние пять лет построено 10 многоквартирных домов.

Я продолжаю настаивать на том, что точечная застройка  в данном микрорайоне недопустима. Необходима комплексная планировка кварталов  в районе улиц Эмилии Алексеевой, Петра Сухова, Смирнова, а также квартала ограниченного улицами Беляева, Тимуровской и пятой Западной. Для этого необходимо сносить ветхие и аварийные дома, перекладывать полностью инженерные коммуникации, учитывать потребности в социальной и транспортной инфраструктуре. 

В районе планово проводится работа по упорядочению размещения временных сооружений: киосков, гаражей  сараев. 
Согласно утвержденному плану в прошлом году снесено 6 временных торговых сооружений, кроме того еще 15 самовольно установленных.  Ликвидировано 83 хозяйственных постройки (гаражи и сараи).  В наступившем году данная работа будет продолжена. 
На облик  города существенно влияет наружняя реклама. В течение года администрацией проводилась работа по ее упорядочению.  Уже два года мы не выдаем разрешения на размещение наружной рекламы. Произведен демонтаж 476 незаконных рекламных конструкций и вывесок, материалы по 35 - направлены в органы полиции, составлено 82 протокола в отношении владельцев конструкций. К сожалению, результаты пока нельзя назвать  успешными. В этой сфере предстоит еще много работы. 
Мы на сто процентов выполнили поручение главы администрации города. Очищены от рекламы фасады всех 28 зданий, являющихся объектами культурного наследия. Демонтированы все самовольные конструкции со столбов наружного освящения.  
Наша задача менять облик города в лучшую сторону, сохраняя  исторические и архитектурные памятники. 
Благоустройство территории района также было одной из главных задач прошедшего года. 
В 2016 году район занял первое место в городе по количеству высаженных цветов, появилось более 30 новых клумб, 20 реконструированы. Высажено более одной тысячи двухсот дерерьев и кустарников, посеено 6 гектаров газонной травы. Омолаживающуу обрезки повели на 1654 деревьях. Это половина от всего объема этих работ по городу. 

Все вы уже знаете, что мы взяли за правило каждый год возраждать парк или сквер. В 2016 году проведена масштабная реконструкция парковой зоны за зданием бывшего ДК «Химик». Заасфальтирована центральная аллея, установлены скамьи, урны.
Скамьи и урны установили в ранее реконструированном сквере имени Германа Титова. Мы существенно сэкономили бюджетные средства, практически все выполнено за счет привлеченных средств. Выражаю огромную благодарность руководителям всех предприятий оказавших спонсорскую помощь на восстановление этого парка. 

В наступившем году мы ставим себе задачей продолжить обустройство парка «Химик».  Планируем реконструировать аллею по ул. Профинтерна.  В ближайших планах   возрождение Зеленого сквера за Художественным музеем и сквера рядом с бюстом Кири Баева . 
Ни один год наше беспокойство состояние одного из старейших парков города – парка «Октябрьский». В этом году наметилась положительная тенденция - сменился арендатор, с которым достигнуто взаимопонимание. Мы надеемся на изменении ситуации в лучшую сторону. 
Уважаемые участники отчета!
Сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России – является ключевым положением последних ежегодных  Посланий Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. Это - смысл всей нашей политики. 
В 2016 году в районе родилось на 105 малышей больше.  Ежегодно у нас увеличивается и количество многодетных семей. В 160 семьях родился третий ребёнок, в 40 семьях - четвертый и последующие дети, а также родилось 20 двоен.

Несмотря на  ежегодный рост рождаемости, местами в дошкольных образовательных учреждениях обеспечено 100 процентов детей от трех до семи лет.   
Продолжается тенденция роста семей желающих усыновить или взять под опеку ребенка. На сегодня 30 детей проживают в 18 семьях. Пять приемных семей появились только за последний год. 

На 36% за год уменьшилось количество детей, у которых родители лишены родительских прав или ограничены в них. 

Снижается у нас количество неблагополучных семей. В 2016 году с учета комиссии по делам несовершеннолетних сняты 58 семей в связи с полной реабилитацией. Как следствие  снижение подростковой преступности на 12%. Снизилось количество детей совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения на 12,5 процентов. А поставленных на учет за употребление наркотиков на 66%.

Считаем, что это результат планомерной выверенной работы всех органов системы профилактики. 

Большая роль отводится работе с уязвимыми слоями населения. Мы продолжаем помогать нашим пяти подшефным многодетным семьям. В прошлом году купили для них ноутбуки, уголки школьника и наборы канцелярии. Мы стараемся оказывать посильную помощь и внимание малообеспеченным и неблагополучным семьям, многодетным и опекунам, семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Надежные союзники в этом направлении – наши учреждения социальной защиты. А все необходимое для этой категории населения предоставляют социально ответственные предприниматели. 
Работа образовательных учреждений района нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким кругозором, желанием изучать и преобразовывать мир.
На территории района 15 учреждений профессионального образования, 13 школ, 30 детских садов. Благодаря талантливым педагогам, настоящим профессионалам своего дела наши дети показывают блестящие результаты в конкурсах различных уровней. 
Продолжает эффективно работать сфера здравоохранения. 
На территории района насчитывается 18 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностические центры и узкоспециализированные клиники. Жители района получают качественную медицинскую помощь.  
По оценкам специалистов здоровье человека более чем на 50% зависит от образа жизни.  В этом как нельзя лучше помогают  спортивные учреждения и организации.
В  2016 году проведено 85 спортивных мероприятий, в том числе 6 ежегодных районных спартакиад среди различных категорий граждан, в которых участвовали более пяти тысяч человек. Продолжает активно развиваться физкультурно-оздоровительная работа в трудовых коллективах. В спартакиаде коллективов физической культуры среди предприятий и организаций района в этом году принимает участие уже 12 команд.  
Сборная команда района второй год подряд занимает  первое место среди районов в городской Олимпийской неделе. 
Развивать массовый спорт и дальше, привлекать в него как можно больше детей  – наша главная задача. 
Уважаемые присутствующие!

У нас замечательная молодёжь – инициативная, трудолюбивая, успешная. Студенчество, молодежные общественные организации ведут в районе активную  социальную работу. Значительный вклад молодые люди внесли в патриотическое воспитание детей и подростков, проведя ряд интересных и важных мероприятий с трудными подростками, детьми-инвалидами. 
Важным звеном в работе по повышению качества жизни «октябрят» является деятельность учреждений культуры. 
Благодаря работникам культуры у нас в районе сосредоточен огромный творческий потенциал, а для жителей организован интересный досуг. 

На территории района расположено 16 учреждения этой сферы. Победы в творческих конкурсах воспитанников и преподавателей данных учреждений говорят об их высоком уровне работы. 

Слова благодарности от жителей хочется выразить Губернатору Алтайского края Александру Богдановичу Карлину за особое отношение к учреждениям культуры. Театр музыкальной комедии, молодежный театр имени Валерия Золотухина получили новую жизнь. Надеемся, что в ближайшем будущем художественный музей вернется в свой обновленный дом. 
Дорогие друзья!

Губернатор Алтайского края поручил праздновать каждый День Победы как юбилейный. 

Мы стараемся вспоминать о ветеранах не только в этот священный праздник. Приглашаем их на все наши мероприятия. 
На дни рождения, Новый год и другие праздники мы обязательно бываем у каждого ветерана дома. Забота об участниках войны стала первостепенной задачей не только для органов власти, но и для каждого жителя района. 
Низкий поклон всем ветеранам. Тем из них, кто сегодня в этом зале, и тем, кто не смог прийти, я пожелаю здоровья, неиссякаемой энергии и жизненной стойкости! Всем, чего мы сегодня достигли, мы обязаны вам! Огромное спасибо за ваш подвиг! (авации, цветы)
Уважаемые коллеги!

Мы всегда поддерживали и создавали условия для развития гражданских инициатив. Ярким примером - является самоорганизация граждан по месту жительства – ТОСы. Ежегодно активисты движения участвуют в благоустройство  своих микрорайонов. Они привлекают не только  средства бюджетов через, систему грантовой поддержки, но и  помогают реализовать  инициативы социально ответственного бизнеса. 
В 2016 году благодаря совместной работе органов ТОС, предпринимательского сообщества и администрации маленькие  «Октябрята» получили в подарок 17 новых детских площадок. Наши партнеры - предприниматели  перечислили на эти цели почти два с половиной миллиона рублей. Еще 370 тысяч – средства бюджета города. 

Активы ТОС – это наша надежная опора и поддержка, они помогают воплотить все самые смелые идеи и планы.
Уважаемые участники отчета!
Летом 2016 года мы приняли участие в сельскохозяйственной  переписи. В сентябре мы выбрали депутатов Государственной Думы и Алтайского краевого Законодательного Собрания. 
Несмотря на то, что уже несколько лет у нас наблюдается снижение  количества обращений граждан, в администрации района был сформирован перечень наказов, в который вошли практически все проблемные вопросы района. В новом году нам предстоит  сосредоточить усилия на их выполнении.
В 2017 году мы выберем новый состав Барнаульской городской Думы. 

Избирательная кампания в районе как и в прошлом году должна пройти на высоком организационном уровне, без нарушений, в рамках выборного законодательства, с достаточно активным участием избирателей.

Надеюсь, что депутаты всех уровней будут достойно представлять интересы жителей Октябрьского района.

Уважаемое собрание!

Прошедший год был непростым. Мы выражаем благодарность Администрации Алтайского края, депутатам Алтайского краевого Законодательного  Собрания за помощь и поддержку в решении  важнейших проблем жизнеобеспечения района. 

Конструктивное взаимодействие с администрацией города и Барнаульской городской Думой позволило достичь определенных успехов.  
Впереди ежедневная, кропотливая работа, за которой стоит наша общая цель - подняться на ступень выше, открыть новую страницу в истории развития района. Это возможно только при условии конструктивного взаимодействия всех структур и уровней власти, работе в команде.  

Уверен, что вместе нам удастся реализовать все намеченные планы.
 Выражаю искреннюю благодарность за поддержку и плодотворную работу всем руководителям предприятий и организаций района, сотрудникам правоохранительных органов и федеральных структур, работникам сфер образования, культуры и спорта, здравоохранения и социального обслуживания, представителям общественности и просто всем жителям и труженикам района. 
Спасибо за ваш нелегкий труд и огромный вклад в развитие Октябрьского района.    
Благодарю за внимание!
