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Приложение 

к приказу комитета 

от 10.10.2014  №129
П О Р Я Д О К
 взаимодействия при предоставлении информации в государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах
1. Общие положения

Настоящий Порядок разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон №210-ФЗ) и определяет порядок взаимодействия между комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула (далее – горфинкомитет) и административной комиссией при администрации города Барнаула, административными комиссиями администраций районов города Барнаула, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрациях районов города Барнаула (далее – комиссии), Счетной палатой города Барнаула и комитетом по образованию города Барнаула (далее – ГРБС) при предоставлении информации в государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (далее – ГИС ГМП), необходимой для осуществления оплаты сумм штрафов и денежных взысканий, администрируемых комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула.
2. Предоставление информации в ГИС ГМП

2.1.
Предоставление информации в ГИС ГМП по штрафам, наложенным за нарушение закона Алтайского края от 10.07.2002 №46-ЗС                           «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» (далее – штрафы в краевой бюджет) осуществляется в следующем порядке:
2.1.1.
В соответствии с пунктом 5 статьи 21.3 Федерального закона №210-ФЗ комиссии после осуществления начисления сумм штрафов в краевой бюджет самостоятельно направляют в ГИС ГМП информацию, необходимую для их уплаты;
2.1.2.
Комиссии ежемесячно до 5 числа, следующего за истекшим месяцем, предоставляют в горфинкомитет информацию о суммах штрафов в краевой бюджет по форме согласно приложению к настоящему Порядку по электронной почте: onid@gfk.barnaul-adm.ru.
2.2.
Предоставление информации в ГИС ГМП по суммам денежных взысканий, налагаемых в возмещение ущерба, причиненного в результате незаконного и нецелевого использования бюджетных средств (в части бюджетов городских округов) осуществляется в следующем порядке:
2.2.1.
ГРБС в день подписания предписания и (или) представления по устранению нарушений (далее – предписание и (или) представление) представляют его в горфинкомитет по электронной почте:  onid@gfk.barnaul-adm.ru;
2.2.2.
Горфинкомитет в день получения предписания и (или) представления формирует и передает ГРБС по электронной почте извещение о начислении для передачи его плательщику и направляет информацию о начислении в ГИС ГМП.
2.3.
Взаимодействие внутри горфинкомитета осуществляется                      в следующем порядке:


2.3.1.
Контрольно-ревизионный отдел в день подписания предписания и (или) представления передают его в отдел налогов и доходов;
2.3.2.
Отдел налогов и доходов в день получения предписания и (или) представления формирует и передает контрольно-ревизионному отделу извещение о начислении для передачи его плательщику и направляет информацию о начислении в ГИС ГМП.

Председатель комитета                                                                  Н.А.Тиньгаева

