	СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА 



	Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута в целях размещения инженерного сооружения, необходимого для подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технологического обеспечения, и размещения инженерного сооружения в отношении земельного участка по адресу: г. Барнаул, ул.Маяковского, 18ж с кадастровым номером 22:63:000000:8 (обособленный участок 22:63:020426:10).
Реквизиты документов территориального планирования заявителем в ходатайстве не указаны.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете прав на земельные участки в срок до 27 мая 2019 по адресу г.Барнаул,             пр-кт Строителей, 8 каб.22, часы приема: понедельник - четверг с 10-00 до 13-00, с 14-00 до 16-00; пятница с 10-00 до 13-00, с 14-00 до 15-00. 
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на сайтах: www.barnaul.org и www.barnaul-zem.ru. 



