г. Барнаул                                                                                                             08.08.2018
Свод предложений по итогам общественного обсуждения 
проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов»
В период с 20.07.2018 по 03.08.2018 в отношении проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов» проводилось общественное обсуждение.

Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о направлении проекта постановления администрации города «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула и их проектов» на согласование для последующего принятия без внесения в проект изменений.
