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СВОДНЫЙ ОТЧЁТ

о проведении оценки регулирующего воздействия проекта
постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Перечня общественно значимых автобусных маршрутов и нормативов субсидирования работы на общественно значимых автобусных маршрутах и Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов на общественно значимых автобусных маршрутах»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула; местонахождение: 656043, Алтайский край, город Барнаул, улица Короленко, 58; телефон: 8(385-2)291-104; адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта – постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Перечня общественно значимых автобусных маршрутов и нормативов субсидирования работы на общественно значимых автобусных маршрутах и Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов на общественно значимых автобусных маршрутах» по следующим основаниям: в целях совершенствования правового регулирования, в связи с принятием решения Центрального районного суда от 15.05.2015 по делу №2-2196/2015, с учетом результатов проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения в сфере предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, выполняющим пассажирские перевозки на социально значимых автобусных маршрутах.
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных на территории города Барнаула, выполняющих пассажирские перевозки на социально значимых автобусных маршрутах на основании договоров, заключенных с комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула по результатам проведения конкурсов на осуществление перевозок пассажиров и багажа по маршрутной сети города Барнаула, и договоров о предоставлении субсидий, заключенных с комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, а также на комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула и комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.  
Принятие проекта муниципального правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: после официального опубликования (обнародования).
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта. 
Уведомление о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта размещено на официальном Интернет-сайте города Барнаула 17.08.2015.
Срок предоставления предложений с 17.08.2015 до 31.08.2015.
Извещения о размещении уведомления в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае; НП «Алтайский союз предпринимателей»; НП «Ассоциация пассажирских перевозчиков Барнаула»; комитету по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула; комитету экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула.
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с размещением уведомления, в адрес разработчика предложения не поступали. Разработчиком принято решение о подготовке муниципального нормативного правового акта.
Публичное обсуждение проекта муниципального правового акта и сводного отчёта проведены в период с 01.09.2015 по 01.10.2015.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 2 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» были направлены: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае; НП «Алтайский союз предпринимателей»; НП «Ассоциация пассажирских перевозчиков Барнаула».
В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта, предложения не поступили.
По результатам заключения об оценке регулирующего воздействия, подготовленного комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города, принято решение о доработке проекта муниципального нормативного правового акта. 
         Доработанный проект муниципального нормативного правового акта предусматривает утверждение Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов на общественно значимых автобусных маршрутах, а также Порядка расчета нормативов субсидирования работы на общественно значимых автобусных маршрутах, которым определены порядок и методика расчета норматива субсидирования, пакет документов, необходимый для установления или пересмотра норматива субсидирования, основания для отказа в рассмотрении заявления об установлении или пересмотре норматива субсидирования. 
          В связи с тем, что в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации субсидии юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе в целях возмещения недополученных доходов и (или) финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг в пункте 3.9 Порядка предоставления из бюджета города субсидий на возмещение недополученных доходов на общественно значимых автобусных маршрутах, определяющем основания для расторжения Договора на предоставление субсидий, исключено основание «нецелевое использование субсидий».  
            По результатам заключения об оценке регулирующего воздействия принято решение о доработке сводного отчёта, в который дополнительно включаются сведения о доработке проекта муниципального нормативного правового акта, и повторному направлению ответственному за подготовку заключения.
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