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Заседание
Экспертной комиссии по проекту решения городской Думы
«О бюджете города на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

05.10.2018 и 12.10.2018 состоялись заседания Экспертной комиссии по проведению общественной независимой экспертизы проекта решения городской Думы «О бюджете города на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 
На первом заседании комиссии обсуждены основные параметры проекта  финансового документа на предстоящую трехлетку, приоритетные статьи расходования бюджетных средств, доведена информация о принятом городской Думой решении провести 23.10.2018 публичные слушания по проекту бюджета города на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
Эксперты обратили внимание на проблему непропорционального роста оплаты труда педагогического и обслуживающего персоналов образовательных организаций в результате повышения минимального размера оплаты труда, а также о необходимости легализации трудовых отношений самозанятых граждан на территории города.
На втором заседании комиссии проведено обсуждение Экспертного заключения по проекту решения городской Думы «О бюджете города на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов». 
Экспертная комиссия предлагает администрации города продолжить работу:
по повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с вышестоящими органами при администрировании доходов;
по дальнейшему развитию доходного потенциала и снижению выпадающих доходов бюджета города;
с налогоплательщиками, имеющими задолженность по налоговым                          и неналоговым платежам перед бюджетом города, и предприятиями, несвоевременно и не в полном объеме перечисляющими платежи в бюджет города;
по легализации «теневой» заработной платы и получаемого дохода; 
по повышению эффективности использования земельных ресурсов                       и муниципальной собственности;
по созданию условий для повышения качества и доступности предоставляемых муниципальных услуг;
по повышению эффективности реализации и совершенствованию муниципальных программ, в том числе за счет применения практики проектного управления;
по развитию механизмов инициативного бюджетирования на территории города, вовлечению населения в решение вопросов местного значения;
по повышению эффективности финансового контроля, в том числе посредством осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными распорядителями бюджетных средств, главными администраторами (администраторами) доходов, источников финансирования дефицита бюджета города;
по сохранению долговой нагрузки на бюджет города на безопасном уровне;
с Правительством Алтайского края, депутатами Алтайского краевого Законодательного Собрания по вопросу оказания финансовой                                      и законодательной поддержки администрации города при решении вопросов местного значения;
по обеспечению информационной открытости, прозрачности бюджета                и бюджетного процесса.
С проектом решения о бюджете города Барнаула можно ознакомиться на правовом портале администрации города. 
