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Комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула
П Р И К А З

от 18.03.2021                                                                                                       № 37
	О внесении изменений в Устав муниципального бюджетного учреждения «Благоустройство и озеленение» г.Барнаула


В соответствии со статьями 7, 43 Федерального закона от 06.10.2003 
№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Барнаульской городской Думы от 25.11.2011 №638 «Об утверждении Положения об учреждении, подчиненности, реорганизации, ликвидации муниципальных унитарных предприятий и заключении трудовых договоров с их руководителями» 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Устав муниципального бюджетного учреждения унитарного предприятия «Благоустройство и озеленение» г.Барнаула следующие изменения:

1.1. В разделе 2 «Цели и виды деятельности Учреждения»:

1.1.1. Пункт 2.2 изложить в следующей редакции:

«2.2. Для достижения своей уставной цели Учреждение осуществляет следующие виды основной деятельности:

2.2.1. Уборка территории и аналогичная деятельность:

уборка в весенне-летний период (уборка и вывоз мусора с территории общественных пространств, в том числе дорожек и площадок, объектов благоустройства, малых архитектурных форм, мойка, полив и подметание объектов благоустройства, уборка газонов после таяния снега);

уборка в осенне-зимний период (уборка и вывоз мусора с территории общественных пространств, в том числе дорожек и площадок, объектов благоустройства, малых архитектурных форм, уборка и вывоз снега и льда, обработка противогололедными материалами).
2.2.2. Деятельность по благоустройству ландшафта:

содержание элементов благоустройства (cодержание общественных туалетов и туалетных кабин, устройство ограждений (заборов) в виде живых изгородей из однорядных или многорядных посадок кустарников);

содержание и ремонт малых архитектурных форм и городской мебели (установка, покраска, очистка урн, баков, уличных диванов, скамеек отдыха, цветочниц, вазонов, ограждений и фонтанов);

создание зеленых насаждений (посадка деревьев и кустарников, устройство газона и цветников), в том числе разработка эскизных проектов цветников;

работы по озеленению территорий и содержанию зеленых насаждений (снос зеленых насаждений, содержание деревьев и кустарников, газонов, цветников) в том числе на неразграниченных территориях по поручениям учредителя.
2.2.3. Деятельность по охране исторических мест и зданий, памятников культуры:

функционирование и охрану памятников культуры.

2.2.4. Другие виды деятельности, не противоречащие действующему законодательству Российской Федерации, направленные на достижение целей, указанных в пункте 2.1. Устава.»;
1.1.2. Пункт 2.5 изложить в следующей редакции, изменив нумерацию последующего пункта на 2.6:

«2.5. Учреждение вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствующие указанным целям, при условии, что такая деятельность указана в настоящем Уставе.

К иным видам приносящей доход деятельности относятся:

предоставление транспортных услуг, услуг специализированной техники;

услуги ландшафтного дизайна;

выращивание и продажа зеленых насаждений.»;

1.1.3. В разделе 4 «Организация деятельности и управление Учреждением»:

1.1.3.1. Пункт 4.1 изложить в следующей редакции:

«4.1. Управление Учреждением осуществляется в соответствии с федеральными законами, нормативными правовыми актами города Барнаула и настоящим Уставом.

Исполнительным органом Учреждения является его Руководитель.

Руководитель Учреждения назначается Учредителем по согласованию с первым заместителем главы администрации города.

Заместители руководителя и главный бухгалтер назначаются на должность Руководителем Учреждения по согласованию с Учредителем.
Руководитель имеет право передать часть своих полномочий заместителям, а также руководителям обособленных подразделений, в том числе на период своего временного отсутствия.»;

1.1.3.2. В подпункте 3 пункта 4.6 слова «и распоряжения» исключить.
2. Муниципальному бюджетному учреждению «Благоустройство и озеленение» г.Барнаула (Рябчун С.В.):

обеспечить в установленном законом порядке государственную регистрацию изменений в Устав;

в течение 10 дней после государственной регистрации изменений в Устав предоставить в комитет по управлению муниципальной собственностью города Барнаула, комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула копии документов о внесении изменений в Единый государственный реестр юридических лиц с отметкой регистрирующего органа, копии листов записи о внесении соответствующих изменений в Единый государственный реестр юридических лиц.

3. Юридическому отделу (Науменко М.В.) обеспечить размещение приказа на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

4. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой 
Председатель комитета 

по дорожному хозяйству, благоустройству, 

транспорту и связи города Барнаула                                             А.А.Шеломенцев

