СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о проведении оценки регулирующего воздействия
постановления администрации города «Об утверждении Положения о конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики».
 
    	Разработчиком   проекта   муниципального нормативного  правового  акта является комитет по делам молодежи города Барнаула, г.Барнаул, ул.Гоголя, 48, т.370364, e-mail: youth@barnaul-adm.ru (далее - разработчик).
    	Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта «постановление администрации города  «Об утверждении Положения о конкурсе социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики» по следующим основаниям: 
приведение правового акта в соответствие с действующим законодательством, в том числе с постановлением Правительства Российской Федерации от 27.03.2019 №322 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе предоставляемых на конкурсной основе»;
в целях совершенствования порядка предоставления грантов                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  с установлением требований, которым должны соответствовать юридические лица для их получения:
отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
отсутствие просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом города Барнаула, за исключением задолженности по неналоговым доходам от штрафов и иных сумм в возмещение ущерба, подлежащим зачислению в бюджет города.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на решение следующей проблемы: устранение противоречия действующему законодательству Российской Федерации.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, возникающие при предоставлении грантов для реализации социально значимых проектов в сфере молодежной политики.             
Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным нормативным правовым актам города Барнаула.
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на коммерческие и некоммерческие организации, состоящие на учете в налоговом органе города Барнаула.
    	Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
         	Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения    прав    и   обязанностей   субъектов   предпринимательской   и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение)  расходов   субъектов   предпринимательской   и инвестиционной  деятельности  и  органов  местного  самоуправления  города, связанных с изменением их прав и обязанностей.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.
Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).
Необходимость установления переходного периода отсутствует.
Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.
Необходимость распространения предлагаемого регулирования на ранее возникшие отношения отсутствует.
Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические,  информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В  целях  организации  публичного  обсуждения  проект муниципального нормативного  правового  акта  и  сводный  отчёт о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
Извещения о начале публичного  обсуждения в  соответствии счастью 3 статьи 5 закона Алтайского края от  10.11.2014 №90-ЗС были направлены:
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный институт культуры», ФГБОУ ВО «Алтайский государственный педагогический университет», ФГКОУ ВО «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», Барнаульский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Алтайский филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».
Публичные обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 11.02.2020 по 03.03.2020.
В течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в адрес разработчика предложения не поступали.
	По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения и направлении ответственному за подготовку заключения проекта муниципального нормативного правового акта и доработанного сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия.
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