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Информация 
для размещения на официальном 
интернет-сайте города в разделе 
«Поручения и указания Президента РФ»


ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения указов Президента Российской Федерации
за 2024 год

Указ Президента РФ от 07.05.2024 №309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»
Проект «Экономика данных и цифровая трансформация государства»
Доля затрат на приобретение отечественного программного обеспечения в общем объеме затрат на программное обеспечение в 2024 году составила 95,9%.
Власихинская сельская администрация, Новосиликатное территориальное управление и администрация района обеспечены широкополосным высокоскоростным  подключением к сети Интернет.
Аттестовано 72 рабочих места муниципальных информационных систем, в том числе муниципальной информационной системы «Электронный Барнаул» - 17, муниципальной информационной системы «горСЭД» - 9, муниципальной информационной системы «Система учета административных правонарушений (административное делопроизводство)» - 46.
В 2024 году органами администрации района, Власихинской сельской администрацией оказано 2340 (2023 год - 3085) услуг, снижение на 24,1%, в том числе: 
- государственных – 871 (в том числе в электронном виде через «Единый портал государственных и муниципальных сервисов» оказано – 87 (10,0%) услуг); 
- муниципальных – 1469 (в том числе в электронном виде оказано 1349 (91,8%).   
Проект «Комфортная и безопасная среда для жизни»
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на территории Индустриального района в 2024 году благоустроено 12 дворовых территорий: ул.Энтузиастов, 3А, 13; ул.Георгиева, 4, 10, 14, 12, 31; ул.50 лет СССР, 4, 6, 16; ул.Сухэ-Батора, 15; ул.Шумакова, 32.
 На территории района проведены работы по строительству 4 участков дорог общей протяженностью 4,04 км:
- ул.65 лет Победы  от ул.Сергея Семёнова до Павловского тракта;
- ул.280-летия Барнаула от ул.Попова до ул.65 лет Победы;
- ул.Сергея Семенова от ул.Попова до ул.Солнечная Поляна;
-   проспект Энергетиков от ул.Власихинской до ул.Трактовой.
Проект «Безопасные и качественные автомобильные  дороги России»
Отремонтировано дорожное полотно 9 участков дорог общей протяженностью 12,45 км:
-  проезд от проспекта Энергетиков, 35б до ул.Попова;
- ул.Островского от ул.Антона Петрова до ул.Новгородской; 
- ул.Новгородская от ул.Малахова до ул.Новгородской, 34;
- ул.Юрина от ул.Просторной до ул.Солнечная Поляна;
- ул.Сухой Лог от ул.Власихинской до ул.Попова;
- ул.Инициативная от ул.Новосибирской,14а, к.2 до  ул.Новосибирской, 36б;
- ул.Ветеринарная от ул.Ковыльной до ул.Новосибирской; 
- ул.Суворова от ул.Новосибирской до ул.Целинной;
- ул.Мамонтова в с.Власиха от ул.Сосновой до ул.Мамонтова 200/1. 
Проект «Экологическое благополучие» 
Перечень поручений Президента Российской Федерации от 15.03.2023 №Пр-528 о ликвидации мест несанкционированного размещения отходов после 2024 года
В рамках муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» проведены работы по ликвидации 3 несанкционированных свалок объемом 2268,39 куб.м.:
- в районе здания №31ж по проспекту Энергетиков;
- напротив здания №232 по ул.Попова; 
- в березовой роще в границах улиц Солнечная Поляна – Антона Петрова – Геодезическая – Юрина.
В рамках месячников весенней, осенней санитарной очистки и благоустройства ликвидировано 13 загрязненных территорий, общей площадью 4131 кв.м:
- в районе здания по ул.Попова, 167е/1;
- в районе здания по ул.Власихинской, 137;
- ул.Власихинская, 131 к.3;
- вдоль дороги на ТК «Толмачевский»;
- проезд Северный Власихинский, 4;
- Павловский тракт, 215;
- ул.Волгоградская от проезда Кооперативного 4-го до ул. 2-й Северо-Западной;
- ул.Сиреневая, 30;
- п.Лесной, 6;
- мкр.Новосиликатный по ул.Весенней, 8 корпус 1;
- п.Пригородный по ул.Ветеринарной, 7;
- с.Власиха по ул.Десантников;
- СНТ «Декоратор».
Указ Президента РФ от 19.12.2012 №1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года». 
В рамках мероприятий, приуроченных к праздничным и памятным датам в истории России, администрацией района совместно с национально-культурными объединениями, религиозными организациями, молодежными и иными общественными организациями организовано и проведено 45 (2023 год – 36) мероприятий и акций ко Дню Победы, Дню России, Дню Государственного флага Российской Федерации, Дню народного единства.
Ко Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. проведено  более 30 мероприятий и акций, из них самыми значимыми стали фестиваль военно-патриотической музыки «Солдатский привал», районная праздничная программа «Одна на всех - Победа!».  
Ко Дню России проведено 12 (2023 год - 8) мероприятий, в том числе:
- краевые соревнования по футболу среди детей 2013 – 2014 г.р. в СШОР по футболу А.Смертина по ул.Энтузиастов, 12в (10.06-12.06.2024);
- торжественное вручение паспортов в администрации района (14.06.2024);
- игра-путешествие  «Я живу в России» в МБОУ «Лицей 121» по ул.Взлетной, 28 (11.06.2024);
- спортивные соревнования, интерактивная викторина «Моя Россия» для детей из замещающих семей в МБОУ «СОШ №51» по ул.42 Краснознаменной Бригады, 8 (11.06.2024);
- акция «Родиной горжусь» в библиотеке-филиале №14 по ул.Новосибирской, 1а (11.06.2024);
- выставка-призыв «Нет земли краше, чем Родина наша» в библиотеке-филиале №30 по ул.Георгиева, 53 (11 - 17.06.2024);
- праздничная программа  «День России» с проведением мастер-классов в МАОУ «СОШ №133» по ул.280-летия Барнаула, 8 (12.06.2024);
- праздничная программа «Наш дом - Россия» и районная праздничная программа «Все мы – Россия» в парке развлечений и отдыха «Лесная сказка» по ул.Энтузиастов, 12  (12.06.2024);
- акция «МОЙ ТРИКОЛОР» с раздачей лент на территории района (12.06.2024);
- турнир знатоков «Я живу в России» в библиотеке-филиале №32 по ул.50 лет СССР, 16 (13.06.2024).
Ко Дню Государственного флага Российской Федерации проведено                             2 мероприятия, в том числе:
- на базе библиотеки-филиала №14 урок юного патриота «Флаг державы - символ славы» (22.08.2024);
- на территории района акция «МОЙ ТРИКОЛОР» с раздачей лент (22.08.2024).
Руководитель  Регионального отделения ВОД «Отцы России» в Алтайском крае  Струченко С.В. в администрации района 02.11.2024 при поддержке Филиала Государственного Фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» по Алтайскому краю, Ассоциации ветеранов специальной военной операции в Алтайском крае вручил 5 медалей общественного признания «Отец солдата».
Органами ТОС на своих территориях проведено 36 мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений с охватом более 6 тыс.человек, из них: 
- 12 спортивно-развлекательных и познавательных программ в рамках празднования русской Масленицы; 
-  13 спортивно - познавательных программ, акций, мастер-классов в рамках Дня России;
- 11 викторин, конкурсов, акций, мастер-классов в рамках Дня Государственного флага Российской Федерации.
Также при участии учащихся образовательных организаций, представителей общественных и ветеранских организаций района в рамках:
-  80-й годовщины снятия блокады Ленинграда 27.01.2024 состоялось возложение цветов на памятном знаке, установленном на Ленинградской аллее,                    в память об освобождении Ленинграда;
- Дня защитника Отечества 22.02.2024 состоялось возложение цветов                       к памятным знакам на территории района, в с.Власиха, п.Лесном; 
- Дня Победы с 07 по 08.05.2024 состоялись возложения цветов                          к памятным знакам на территории района, в с.Власиха,  п.Лесном;
- Дня России 12.06.2024 состоялось торжественное открытие  бюста  Георгию Константиновичу Жукову, маршалу, четырежды герою Советского Союза;
- Дня памяти и скорби  21.06.2024 состоялось возложение цветов  к памятным знакам на территории района, в с.Власиха, п.Лесном; 
- 79-годовщины окончания Второй мировой войны 03.09.2024 состоялось возложение цветов к памятным знакам на территории района, в с.Власиха;
- 83-й годовщины с начала блокады Ленинграда 08.09.2024 состоялось возложение цветов на памятном знаке, установленном на Ленинградской аллее,                 в память об освобождении Ленинграда;
- Дня Героя Отечества 09.12.2024 состоялось возложение цветов к памятным знакам на территории района, в с.Власиха.
Указ Президента Российской Федерации от 29.05.2020 №344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года»
В целях формирования антитеррористического мировоззрения у молодежи, состоящей на различных формах учета, и привития традиционных российских духовно-нравственных ценностей проведены:
· 2 правовых лектория по теме «Терроризм и экстремизм: вопросы безопасности» в библиотеке-филиале №32 (22.04.2024, 23.05.2024, охват составил 55 человек);
· урок мужества по теме «Угроза терроризма и экстремизма» для учащихся МБОУ «СОШ №102» (02.05.2024, охват составил 20 человек);
·   мастер-класс по боксу «Урок с чемпионом» на базе спортивного клуба «Боец» (25.10.2024, охват составил  24 человека);
· в рамках  Всероссийского Дня правовой помощи детям, профилактическое мероприятие, направленное на разъяснение основных прав и обязанностей несовершеннолетних детей, законодательства, регулирующего данную сферу на базе библиотеки – филиала №32 (20.11.2024,  охват составил 30 человек).
В рамках Дня солидарности и борьбы с терроризмом в библиотеке №32 для школьников района проведен информационный час памяти «Мир против жестокости». Также в рамках 79-й годовщины окончания Второй мировой войны 03.09.2024 состоялось возложение цветов к памятным знакам на территории района, в с.Власиха, п.Лесном, п.Новомихайловка. Участники возложений почтили минутой молчания и отдали дань памяти погибшим в Беслане. 
Дружинники, активисты органов ТОС совместно с участковыми уполномоченными отдела полиции по Индустриальному району УМВД России по г.Барнаулу распространили среди населения более 1,5 тыс. памяток по профилактике правонарушений и экстремистских проявлений, в том числе и через социальные группы и мессенджеры органов ТОС и ДНД.
На официальном сайте города в 2024 году размещено 26 (2023 год - 22) информаций об ответственности за совершение преступлений против государственной власти, о формах и методах защиты  от проявлений экстремизма и терроризма и наиболее значимых мероприятиях межнациональной направленности, деятельности некоммерческих организаций, реализующих проекты по этнокультурному развитию, межнациональному сотрудничеству и укреплению единства российской нации, из них:
- по профилактике терроризма и экстремизма – 10;
- о наиболее значимых мероприятиях межнациональной направленности, деятельности некоммерческих организаций, реализующих проекты по этнокультурному развитию, межнациональному сотрудничеству и укреплению единства российской нации – 16.
Указ Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»
Администрацией района ежемесячно проводится работа по генерализации ответов на обращения граждан в иные органы местного самоуправления для дальнейшего добавления данных ответов в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» открытой части раздела «Результаты рассмотрения обращений» закрытого информационного ресурса ССТУ.РФ.
Количество добавленных обращений граждан на информационном ресурсе ССТУ.РФ за 2024 год
	
	январь
	февраль
	март
	апрель
	май
	июнь
	июль
	август
	сентябрь
	октябрь
	ноябрь
	декабрь
	итого

	Количество добавленных обращений граждан на информационном ресурсе ССТУ.РФ
	74
	83
	92
	116
	120
	115
	113
	100
	92
	102
	114
	119
	1571


Случаев разглашения сведений, содержащихся в обращениях граждан и организаций, а также сведений, касающихся частной жизни граждан, без их согласия, администрацией района не допущено.
Указ Президента РФ от 20.12.2016 №696 «Об утверждении государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года»
Указ Президента РФ от 11.01.2018 №12 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года»
Администрацией района разработан и согласован с  МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Барнаула» План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера районного звена Алтайской территориальной подсистемы РСЧС. 
За 2024 год от Индустриального района на курсах гражданской обороны города в различных категориях обучено 132 человека, в учебно-методическом центре по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций Алтайского края - 23 человека.
В районе продолжают работу 11 учебно-консультационных пунктов, в которых за 2024 год обучено 53 человека, распространено 640 памяток различной тематики. 
Для оповещения и доведения проверочных сигналов до населения на территории района имеется 22 электросирены и 6 сиренно-речевых установок, они находятся в рабочем состоянии.
На базе 6 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений и клиники восстановительной медицины «Медикал Эстейт» предусмотрены 7 пунктов временного размещения, в которых созданы все условия для временного проживания, обеспечения эвакуируемых горячим питанием. 
В с.Власиха и микрорайоне Новосиликатный действуют 2 добровольных пожарных дружины общей численностью 15 человек. Они оснащены необходимым обмундированием и оборудованием, включая 2 мотопомпы и 15 ранцевых огнетушителей. 
Указ Президента РФ от 16.08.2021 №478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы»
Администрацией района проведен мониторинг 92 (2023 год – 78)   муниципальных правовых актов. В органы прокуратуры для антикоррупционной экспертизы был направлен 61 проект муниципальных нормативных правовых актов, замечаний не поступило. 
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера предоставлены муниципальными служащими в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей предоставил 71 (100%) муниципальный служащий администрации Индустриального района, Власихинской сельской администрации (включая  специалистов, находящихся в отпуске по уходу за ребенком).  Представлены справки на 101 (100%) члена семей муниципальных служащих.
 Фактов по несоблюдению муниципальными служащими администрации района ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, не выявлено. 
Указ Президента РФ от 09.05.2017 №203 «О стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы»
В целях повышения открытости деятельности администрации района ежеквартально ведется работа по обновлению страницы Индустриального района официального Интернет-сайта города по 3 разделам: «Полезные документы», «Полезные ссылки», «Сведения администрации» (18 подразделов). 
В новостной ленте на странице администрации района Интернет-сайта города размещено 1164 (2023 год - 1160) информационных сообщения. Основными темами стали: освещение вопросов рабочих совещаний администрации района, информирование о спортивных и культурных мероприятиях, об уборке и вывозу снега, участие ТОС, ДНД и других общественных организаций в районных мероприятиях, противопаводковые мероприятия, мероприятия месячника патриотического воспитания, экологические акции. 
[bookmark: _GoBack]На официальных страницах администрации Индустриального района в социальных сетях («Вконтакте», «Одноклассники», Телеграмм-канал) 5368 подписчиков. В каждой из соцсетей ежедневно  размещаются информации, фотоматериалы о деятельности администрации района. Аккаунты администрации Индустриального района в «Вконтакте», «Одноклассники» представлены в системе «Госпаблики».
Перечни поручений Президента Российской Федерации от 30.03.2024 №Пр-616, от 28.05.2024 №Пр-997, п.1а, 1б по обеспечению догазификации на землях садоводческих некоммерческих товариществ без привлечения средств граждан до границ принадлежащих им земельных участков.
На территории района находятся 9 СНТ, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов, согласно генеральному плану городского округа – города Барнаула. 
	Администрацией района проведена информационная работа с председателями СНТ по вопросам догазификации домовладений, необходимости проведения общих собраний в очной форме для рассмотрения вопроса о газификации в соответствии с ч.8 ст.17 Федерального закона от 29.07.2017 №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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