ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту решения городской Думы «Об утверждении Порядка установки памятных знаков в городском округе – городе Барнауле Алтайского края»
Настоящий проект решения городской Думы «Об утверждении Порядка установки памятных знаков в городском округе – городе Барнауле Алтайского края» (далее – проект) разработан в целях упорядочения установки памятных знаков в городском округе – городе Барнауле Алтайского края, совершенствования понятийного аппарата.
Кроме того, комитетом по культуре города Барнаула при подготовке данного проекта был изучен и обобщен опыт российских регионов по вопросам увековечения памяти выдающихся лиц и событий истории и выбран оптимальный срок установки мемориальной доски, памятного знака – 10 лет после свершившегося события или кончины увековечиваемого лица, а также установлены исключения для лиц, удостоенных звания Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Славы, полных кавалеров ордена «За заслуги перед Отечеством», полных кавалеров ордена Трудовой Славы, а также лиц, удостоенных звания «Почетный гражданин города Барнаула», «Почетный гражданин Алтайского края», медицинских работников, погибших в результате инфицирования новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) при исполнении ими трудовых обязанностей. 
Ограничение по количеству установки памятных знаков, мемориальных досок (пункт 1.5), посвященных одному и тому же событию или гражданину, имеет важное значение, так как в данном случае можно увековечить большее количество значимых исторических событий и выдающихся лиц. 
Требование к материалу памятных знаков, мемориальных досок, методу нанесения на них надписей, соответствует положениям Постановления Правительства РФ от 10.09.2019 №1178 «Об утверждении Правил установки информационных надписей и обозначений на объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) народов Российской Федерации, содержания этих информационных надписей и обозначений, а также требований к составу проектов установки и содержания информационных надписей и обозначений, на основании которых осуществляется такая установка».
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено.
Требуется проведение общественного обсуждения.
