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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
[bookmark: _Hlk83895872][bookmark: _Hlk81468340][bookmark: _Hlk83881634][bookmark: _Hlk83897222]к проекту приказа комитета «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»

Проект приказа «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2024 год при осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 №990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Проект приказа распространяет действие на профилактические мероприятия, проводимые комитетом в 2024 году в ходе осуществления муниципального земельного контроля на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта приказа, он выносится на общественное обсуждение. 
В соответствии с пунктом 10 постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 №990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» проект приказа подлежит процедуре общественного обсуждения с 30.09.2023 по 01.11.2023.
Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».
[bookmark: _GoBack]Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения.
Принятие данного проекта приказа не повлечет за собой изменения в другие правовые акты.
Проект приказа не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не устанавливает новые и не изменяет ранее установленные нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
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