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Программа фестиваля предусматривает разнообразные площадки, позволяющие молодым людям познакомиться с реальными возможностями для развития личности и карьеры в Алтайском крае:
«АМпатриот» – площадка направлена на демонстрацию достижений в области патриотического воспитания молодежи, ключевых патриотических мероприятий региона и тематических сообществ, также в рамках площадки пройдут показательные выступления военно-патриотических клубов - участников краевых профильных смен «Юный патриот Алтая», акция «Письмо Герою»;
«АМзнание» – просветительская площадка с приглашенными спикерами от Общероссийской общественно-государственной просветительской организации «Российское общество «Знание», Ассоциации молодых педагогов Алтайского края, Российского военно-исторического общества в Алтайском крае;
«АМвозможности» – интерактивная площадка о возможностях молодежи в регионе от Проектного офиса Алтайского края, участников форумной кампании Росмолодежи, организаторов региональных грантовых проектов;
«АМспорт» – площадка уличных турниров и современных видов спорта, в рамках которой будут представлены: скейтбординг, воркаут, джампинг, танцевальный баттл, скалодром, BMX;
«АМГосСтарт» - площадка Всероссийской программы «ГосСтарт», которая расскажет о возможностях молодежи в государственных структурах и объединит молодых специалистов этой сферы;
«АМсемья» - площадка о семейных ценностях, традициях, в рамках которой будут представлены победители и участники форума молодых семей Алтайского края;
«АМПервые» – площадка для знакомства с направлениями, миссией и ценностями Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых»;
«АМтруд» – площадка объединит работающую молодежь и студенческие отряды и продемонстрирует возможности трудоустройства молодежи и профессионального самоопределения;
«АМдобро» и «АМэкология» – в рамках работы площадок будут проведены тематические мастер-классы, интерактивы по направлениям добровольческой деятельности от региональных отделений всероссийских общественных движений, добровольческих организаций, а также раскрыты возможности молодежи в экологическом движении региона;
«АМбезопасность» - площадка расскажет о работе Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», Всероссийского студенческого корпуса спасателей, а также о направлениях деятельности кибердружин в регионе;
«АМмедиа» - на всей территории фестиваля будут работать участники площадки и создавать информационное сопровождение мероприятия;
«АМстиль» - площадка, которая расскажет о современном искусстве, молодежных проектах в сфере кино, продемонстрирует коллекции одежды, созданные в рамках проектов для молодежи;
[bookmark: _GoBack]«АМатмосфера» - площадка объединит программы выступлений участников на сценах и зарядит настроением гостей фестиваля.
