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Свод предложений по итогам общественного обсуждения проекта приказа комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год при осуществлении комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского округа − города Барнаула Алтайского края»

В период с 01.10.2024 по 01.11.2024 в отношении проекта приказа комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год при осуществлении комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского округа − города Барнаула Алтайского края» проводилось общественное обсуждение.
Предложений от участников общественного обсуждения не поступило, в связи с чем организатором общественного обсуждения принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в проект приказа комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год при осуществлении комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории городского округа − города Барнаула Алтайского края» и его направлении на согласование для последующего принятия.

