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Информация
на совещание по итогам работы Южной поселковой администрации Центрального района г.Барнаула за 2022 год
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Добрый день, уважаемые участники совещания!
Сегодня мы проводим ставшую уже традиционной встречу с руководителями предприятий и учреждений, общественными организациями, депутатами и жителями. Мы подводим итоги нашей совместной работы в 2022 году, ставим задачи на текущий год. Вы должны видеть, как развивается наша территория, насколько своевременно принимаются меры и как расходуются бюджетные средства на ее развитие. 
Убеждён, что только обратная связь позволит нам видеть и своевременно реагировать на проблемы, исполнение которых способствует развитию территории.
Территория Южной поселковой администрации является частью муниципального образования городского округа города Барнаула. На территории расположено 7 населенных пунктов – поселки Южный, Борзовая Заимка, Садоводов, Плодопитомник, Бельмесево, Конюхи, ст.Ползуново с общей численностью населения более 28 тыс. человек.
Планируя работу администрации, формируя бюджетные заявки, мы учитывали замечания, высказанные жителями в ходе предыдущего отчета.
В плановом режиме реализуются все существующие программы и проекты. Наша задача – найти возможность включить объекты подведомственной территории в данные программы и привлечь дополнительные бюджетные и внебюджетные средства на развитие поселков.
Следует отметить, что качество и комфортность жизни остаются для администрации главными составляющими.
Предметом особого внимания администрации является состояние жилищно-коммунального хозяйства, которое имеет высокий уровень износа инженерных коммуникаций и требует дополнительных затрат на текущий и капитальный ремонт. 
С целью подготовки жилого фонда к работе в зимних условиях при софинансировании собственников управляющими компаниями проведены необходимые работы. Вложенные средства позволили полностью подготовить жилой фонд к началу отопительного сезона. 
С 2015 года работает региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов». За восемь лет по данной программе отремонтировано 32 дома, затрачено более 100 млн. рублей, в текущем году запланированы работы еще на 4 домах. Программа работает, соблюдаются сроки и порядок проведения работ, но управляющим компаниям, домовым комитетам необходимо контролировать выполнение работ, проводить разъяснительную работу по своевременности оплаты жителями за уже выполненные работы.
Решены вопросы электроснабжения п.Садоводов. За счет бюджетных средств по ул.Солнечной п.Бельмесево построена новая сеть холодного водоснабжения, установлено дополнительное насосное оборудование, ведутся работы по переключению абонентов на муниципальный водозабор по ул.Молодежная, 13а, находящийся на обслуживании специализированной организации. Данные мероприятия позволили улучшить качество водоснабжения абонентов по ул.Солнечной.
	На особом контроле администрации находится вопрос обеспечения холодным водоснабжением жилых домов микрорайона Сибирская долина. В соответствии с планом-графиком комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула заключен муниципальный контракт с ООО «Коммунпроект» на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации для строительства объекта «Строительство артезианского водозабора по ул.Белгородской, 27а в п.Бельмесево г.Барнаула Алтайского края» на сумму 1,7 млн.рублей. После получения положительного заключения государственной экспертизы будут проведены конкурсные процедуры по определению подрядной организации для строительства объекта. В настоящее время на объекте ведутся гидро-геологические изыскания.
Знаковым событием для наших поселков стало заключение администрацией города концессионного соглашения с Барнаульским Водоканалом, что изначально привело к существенному росту тарифов на водоснабжение для потребителей, в связи с чем, в целях социальной поддержки населения, из бюджета города на компенсации своевременно было выделено около 8 млн. рублей. По инициативе главы города совместно с гарантирующей организацией было найдено решение данного вопроса и в настоящее время осуществлен переход к единому общегородскому тарифу. Отмечу, что по концессионному соглашению предусмотрено более 15 млн.рублей на проектирование и реконструкцию водопроводных сетей п.Бельмесево.
Определенный шаг сделан в реконструкции объектов электроснабжения на ст.Ползуново. Уже выполнена установка 170 опор, произведен монтаж линии электропередач протяженностью 2 км. В августе текущего года все работы будут завершены, на что в инвестиционной программе АО «Российские железные дороги» предусмотрено более 35 млн. рублей.
Сдерживающим фактором развития инженерной инфраструктуры является достаточно высокий удельный вес бесхозяйных сетей. Администрация берет на особый контроль эти вопросы, в плановом режиме будет осуществлять оформление и передачу объектов коммунальной инфраструктуры на обслуживание специализированных организаций, включение их в план капитального ремонта.
Следует отметить, что в создавшихся условиях своевременно устраняет аварийные ситуации участок по обслуживанию пригородных сетей ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ», который возглавляет Титов Алексей Александрович, старший мастер ООО «Сибирская генерирующая компания» Красильников Анатолий Валентинович, начальник пригородного района электрических сетей Алтайэнерго Гринченко Валерий Александрович. Работники наших управляющих компаний – Ушаков Вячеслав Борисович, Кочергин Дмитрий Владимирович, Кузьменко Светлана Анатольевна, Заугольников Денис Сергеевич, Столяров Николай Сергеевич, Байбородина Оксана Сергеевна заслуживают слова благодарности за ответственное отношение к своему делу.
Мы понимаем, что наша работа выстраивается вокруг одной общей цели - создание и обеспечение благоприятных условий для комфортного проживания жителей, чтобы в каждом доме были вода, свет и тепло.
Одной из важнейших задач с учетом сложных климатических условий является безаварийное прохождение паводкового периода. Выделенные бюджетные средства, проведение своевременных предупредительных мероприятий позволяет нам снимать напряжение в весенний паводок в поселках Борзовая Заимка, Бельмесево, на станции Ползуново. Тем не менее, для системного решения вопроса требуется продолжение работ по выполнению комплекса мероприятий, направленных на защиту территории от чрезвычайных ситуаций природного характера и снижение негативного воздействия паводковых и грунтовых вод. Учитывая важность данного вопроса, администрация города находит возможность выделения необходимых средств на эти нужды.
Для обеспечения пожарной безопасности в 2022 году проведена опашка вокруг поселков, подверженных ландшафтным пожарам, проведены работы по расчистке подъездных путей к пожарным гидрантам, расположенным на подведомственной территории.
Отмечу, что контроль ситуации, связанной с возможным возникновением пала сухой растительности, осуществляется членами добровольной пожарной дружины, а также членами советов ТОС мкр.Сибирская долина, п.Борзовая Заимка, ст.Ползуново в течение всего пожароопасного сезона.
Наиболее острой проблемой Центрального района остается проблема переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда. Такая проблема была и на нашей территории. В настоящее время жильцы многоквартирного дома по адресу ул.Зоотехническая, 19 расселены, подрядной организацией выполнены работы по его сносу (574 тыс.рублей).
Продолжается работа по газификации частного сектора. Природный газ пришел в дома поселков Садоводов, Плодопитомник, Южный. 
Согласно муниципальной программы выполнены работы по строительству ГРП-3 в п.Борзовая Заимка. Активно подключаются к сетям газоснабжения жители п.Бельмесево, мкр.Сибирская Долина, мкр.Радужный. В отчетный период подключено к сетям газоснабжения 105 новых абонентов.
[bookmark: _GoBack]Специалистами администрации выполнена инвентаризация домовладений, расположенных в газифицированных населенных пунктах в рамках актуализации планов-графиков догазификации, ведется работа по информированию населения о возможности социальной газификации домовладений в рамках указанной программы, по которой дополнительно на нашей территории построено более 3 км газовых сетей.

Уважаемые участники совещания!
Жители активно высказываются о важности благоустройства дворовых территорий. Это стало возможным в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Программа работает, уже имеется положительный опыт. При непосредственном участии жителей разрабатываются индивидуальные проекты благоустройства, организован общественный контроль за ходом работ. 
По инициативе жителей в отчетный период отремонтирован двор многоквартирного жилого дома №11 по ул.Мусоргского. Выполнены работы по расширению проезжей части, асфальтированию придомовой территории и пешеходных дорожек, подарком от подрядной организации стал ремонт отмостка дома.
Власть будет и впредь поддерживать инициативы, оказывать финансовую помощь. Результатом такого плодотворного взаимодействия могут стать отремонтированные придомовые проезды, благоустроенные и комфортные дворы, что заметно улучшит качество нашей жизни. Жителям надо активней участвовать в данной программе, рассматривать не только асфальтирование дворовых проездов, парковок, но и строительство детских площадок с современным игровым оборудованием, зеленых зон отдыха для пожилого населения. Уже сформированы заявки на текущий год, куда вошли и наши дворы. 
В 2022 году благодаря федеральному и краевому финансированию значительный объем работ выполнен в дорожном хозяйстве. 
Масштабные благоустроительные работы были проведены по пр-кту Дзержинского. Уложено новое асфальтовое покрытие, установлены современные остановочные павильоны, обустроены две нити тротуаров, вдоль лесной зоны появилась велосипедная дорожка. На эти цели было выделено 89 млн.рублей бюджетных средств.
В планах на текущий год с учетом обращений граждан ремонт проезжей части по ул.Водозаборной п.Плодопитомник.
Национальные проекты реализуются на территории на протяжении нескольких лет, на что было затрачено более 250 млн.рублей бюджетных средств. Отремонтированы дороги в поселках Южный, Бельмесево,  Борзовая Заимка. Исполняя наказы жителей, выполнен ремонт пешеходной дорожки к гимназии №5, внутриквартального проезда по адресу ул.Чайковского, 37. Работа проведена большая, но многое еще предстоит сделать.
Отдельного внимания заслуживает проблема ремонта тротуаров. В отчетный период завершены такие работы по улице Мусоргского на Южном, продолжены по обустройству тротуара в п.Бельмесево. В дорожно-строительный период текущего года будет отремонтирован тротуар по ул.Полевой, продолжатся работы на ул.Молодежной в п.Бельмесево.
Отмечу, что в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» проведены масштабные работы и выполнено комплексное благоустройство зеленной зоны на Южном. Появился современный, востребованный уголок для организации комфортного отдыха детского и взрослого населения, который передан на обслуживание специализированной организации. Это долгожданный проект и один из главных наказов жителей поселка. Сегодня каждому из нас следует задать вопрос – насколько бережно мы относимся к этой аллее? За летний период неоднократно приходилось восстанавливать игровые комплексы, ремонтировать скамейки, видео- и электрооборудование, досаживать утраченные саженцы. На восстановление каждого объекта нужны немалые деньги. Остается надеяться, что сами жители, на благо которых построена эта зеленая зона, проявят больше заботы и бережливости.
Не раз звучала критика жителей по неприглядному состоянию территории озера Варежка. Сегодня предприниматель Авкопашвили Павел Тамазович смог осуществить мечту южан — восстановил озеро и превратил его в место комфортного семейного отдыха для всех жителей Барнаула и пригородной зоны. 
Одним из наиболее эффективных инструментов вовлечения населения в решение вопросов местного значения является институт территориального общественного самоуправления, который обладает существенным потенциалом. ТОС «Южный» под руководством Соболевой Натальи Валерьевны вошло в тройку лучших общественных самоуправлений города.
Активная позиция наших председателей, жителей позволяет решать задачи, важные для территорий. Четыре года подряд реализуются проекты поддержки местных инициатив в поселках Борзовая Заимка, Бельмесево и ст.Ползуново. Получив положительные отзывы от населения и удачный опыт привлечения бюджетных средств, в 2022 году жители приняли участие сразу в пяти проектах. Уже поведены итоги, все наши заявки признаны победителями. Я с уверенностью могу сказать, что в летний период текущего года будем ремонтировать дороги, строить детскую и спортивную площадки.
Общая стоимость привлеченных бюджетных средств из разных источников составит более 15 млн.рублей. Все проекты реализуются при софинансировании жителей. Мы выражаем признательность нашим предпринимателям, которые с пониманием относятся к данным вопросам, вкладывают собственные средства и помогают жителям реализовывать свои инициативы. 
Мы знаем, что работа Советов ТОС - дело хлопотное, но очень востребованное и полезное для развития территории. Ведь именно через объединения граждан по месту жительства возможно решение многих вопросов. Учитывая накопленный опыт, поддержку администрации города, мы готовы и в дальнейшем успешно решать вопросы, важные для наших жителей. 
На контроле администрации – снижение показателей дорожно-транспортных происшествий. Для безопасности дорожного движения за счет бюджетных средств установлен светофорный объект на Змеиногорском тракте около микрорайона Сибирская долина. В настоящее время с учетом обращений жителей прорабатывается вопрос установки светофора на перекрестке Дзержинского-Белинского.
На территории поселков налажена работа по вывозу и утилизации твердых коммунальных отходов. В связи со сменой регионального оператора на территории Барнаульской зоны было немало нареканий по своевременности вывоза и норм накопления отходов на контейнерных площадках. В настоящее время работа эта выстроена и отвечает новым требованиям. Необходимо отметить, что с участием управляющих организаций, предприятий всех форм собственности удалось завершить компанию по заключению договоров на вывоз ТКО, осуществлять мониторинг состояния контейнерных площадок.
При участии школьников проведены экологические акции, ведется работа по предупреждению организации несанкционированных свалок, пропаганда соблюдения санитарного порядка. 
Но, к сожалению, имеются и факты нарушения Правил благоустройства города Барнаула. За счет бюджетных и привлеченных средств ликвидированы стихийные свалки в поселках Плодопитомник, Бельмесево, в лесном массиве п.Бозовая Заимка. Специалистами администрации проведено 75 рейдов по санитарному состоянию поселков, выдано 136 предписаний. При этом предписания – это не самоцель, а метод побудить нарушителей относиться к общественным территориям бережно и заботливо.
Ухудшают общий облик поселков и вид рекламных конструкций, их состояние порой не выдерживает никакой критики. Со стороны администрации проведены работы по сносу 147 банеров и демонтажу 29 конструкций, 4 материала направлено в Пункт полиции Южный отдела полиции по Центральному району Управления МВД России по г.Барнаулу.
Проблема серьезная и наведение порядка в сфере рекламы будет продолжено.
Современный уровень благоустройства требует больших финансовых затрат. Мы находим понимание и поддержку у предпринимателей и руководителей предприятий - Коновалова Максима Владимировича, Кирьяновой Ирины Викторовны, Чернышева Владимира Валерьевича, Польских Ивана Борисовича, Воробьева Владимира Константиновича, Богдановой Ларисы Алексеевны, Шумкова Максима Игоревича.

Уважаемые участники совещания!
Особое место занимает потребительский рынок. Количество предприятий торгового и бытового обслуживания соответствует потребностям населения. Основной задачей в сфере торговли и бытового обслуживания населения является повышение доступности и качества обслуживания, сохранение сети социально-ориентированных предприятий программы лояльности.
Растет востребованность ярмарок выходного дня, где можно приобрести продукцию местных товаропроизводителей по сниженным ценам. За отчетный проведено 13 ярмарок, сумма выручки составила более 17 млн. рублей. Мы будем продолжать работу по привлечению фермерских хозяйств, товаропроизводителей и оптовых предприятий, чтобы у наших жителей была возможность покупать местные продукты по выгодным ценам.
Отдельно хочу отметить состояние территорий, прилегающих к предприятиям торгового и бытового обслуживания. Я убежден, что бизнес должен быть социально оправдан, прилегающая территория - украшением торгового предприятия, а не поводом для наказания.
Отмечаем, что в непростых условиях приходится работать нашим предприятиям малого бизнеса и индивидуальным предпринимателям. Но им удалось выстроить работу так, что сохраняются рабочие места, расширяется ассортимент выпускаемой продукции, увеличиваются производственные показатели.
Уважаемые участники совещания!
На сегодняшний день в школах обучается 3897 школьников, 26 учеников награждены золотыми и серебряными медалями. 
Школы гордятся своими учениками, которые стабильно достигают высоких успехов в учебе, спорте и творчестве. Более 800 учащихся стали победителями и призерами олимпиад, конкурсов, соревнований.
Волонтерский отряд «Гармония» гимназии №5, руководитель Пузырева Надежда Ивановна, стал победителем  краевого конкурса «За вклад в защиту окружающей среды». Ребята из школьного лесничества «Иволга» с руководителем Конищевой Еленой Геннадьевной стали призерами Регионального чемпионата «Молодые профессионалы».
1 сентября в школах 96 и 94 открылись Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», организованные в рамках федерального проекта «Современная школа». Учебные учреждения получили новую мебель, лабораторное оборудование, дополнительно укомплектованы педагогами.
За активное участие и высокую результативность Тихомирова Злата, ученица гимназии №5, отмечена стипендией администрации города Барнаула и премией Губернатора Алтайского края.
Воспитанница детского сада №132 Филатова Татьяна получила диплом 1 степени регионального чемпионата BabeSkills в номинации «Дошкольное воспитание».
За добросовестный труд и успехи в сфере образования краевыми наградами отмечены наши педагоги Пушкарева Елена Геннадьевна, Блинов Александр Дмитриевич, Коронацкая Наталья Алексеевна, Урбанович Елена Сергеевна.
Учителю физкультуры школы №96 Блинову Александру Дмитриевичу присуждена премия Губернатора Алтайского края за распространение знаний о гражданских правах, свободах и обязанностях человека, и способах их реализации. 
Коллектив детского сада №132 получил диплом победителя городского конкурса на лучшее оформление зданий и помещений образовательных организаций «Школа-открытие. Программа развития».
Продолжает работу по профессиональному воспитанию молодежи Алтайский политехнический техникум, на базе которого в рамках Федерального проекта «Профессионалитет» в текущем году будет создан образовательно-производственный кластер машиностроительной отрасли. Техникум получит финансовую поддержку на развитие инфраструктуры и создание необходимых условий для подготовки квалифицированных специалистов.
Продолжают радовать своими достижениями педагоги и воспитанники учреждений культуры и спорта. 
Благодаря таким людям, как Титов Геннадий Александрович, Екатерина Владимировна Дробышева, Елена Петровна Белая, Сергей Емельянович Десятов, Юлия Владимировна Забелина и многим другим работникам культуры поселок Южный известен не только в России, но и во многих зарубежных странах, где их воспитанники становятся победителями.
В копилке ДК «Южный» 35 наград Международных, Всероссийских, региональных, краевых, городских и районных конкурсах и фестивалях.
Заслуженный ансамбль народной музыки «Жалейка», руководитель Десятов Сергей Емельянович, стал победителем краевого конкурса «Признание».
В библиотеке №10 в рамках реализации проекта «Гений места» при поддержке Гранта Губернатора Алтайского края прошло открытие современной студии «Открытый микрофон», которая стала началом реализации целого музыкального проекта.
Образцовый детский коллектив Алтая театра танца «Фиеста» Центра детского творчества №2 выступил на Международном фестивале «Содружество Артек-2022», образцовый детский коллектив Алтая театр моды «Фантазия» представил свою коллекцию на фестивале-конкурсе детского театрального творчества «Театральные подмостки» во Всероссийском детском центре «Океан».
Школа искусств №4, директор Лейкам Людмила Ивановна, стала победителем национального проекта «Культура» и получили 7 млн.рублей на приобретение музыкальных инструментов, интерактивного оборудования, учебного материала.
Преподаватель школы Дюжина Ольга Александровна стала организатором Международного фестиваля «Дни Союза композиторов России в Алтайском крае».
В Центральной городской библиотеке им.Н.М.Ядринцева прошла персональная выставка «Явь» преподавателя художественного отделения школы Востриковой Дарьи Эдуардовны.
Воспитанники спортивной школы «Рубин» приняли участие в 5 соревнованиях международного уровня и завоевали 12 золотых, 8 серебряных и три бронзовых медали. 
Победителем краевого конкурса в номинации «Лучший спортсмен» третий год подряд стала Найденова Кристина. Она является победителем и серебряным призером чемпионата мира, двукратным бронзовым призером Чемпионата России, победителем и серебряным призером Кубка России.
Лучшим спортсменом города признан и воспитанник отделения каратэ Виктор Жарков.
Мастерами спорта России стали Лысенков Никита и Найденова Кристина.
Традиционно Вадим Анатольевич Томас и Пшеницын Андрей Александрович являются лучшими тренерами края.
Отмечу, что отчетный год стал юбилейным для Дворца культуры «Южный» и библиотеки №10. Пожелаем нашим учреждениям социальной сферы творческого развития, и пусть каждое дело завершается заслуженной победой.
Следует отметить, что второй год выделяются дополнительные бюджетные средства на проведение работ по ремонту и развитию материальной базы учреждений образования и культуры. В учреждениях социальной сферы появилось новое асфальтовое покрытие, выполнен ремонт зданий и хозяйственных помещений, проведены работы по утеплению фасада и обустройству парковки, отремонтированы ограждения и игровые площадки, заменены оконные блоки. Для этих целей было выделено более 13 млн.рублей. Планами на текущий год предусмотрены и другие работы, которые будут выполнены в летний период.
Большие преобразования произошли в школе №63, которой по федеральной программе «Модернизация школьных систем образования» было выделено более 57 млн. руб. Выполнен капитальный ремонт здания школы, учебных классов, рекреационной зоны, установлена новая мебель и техническое обеспечение образовательного процесса. Не все проходило гладко, но работы были выполнены в срок, и 1 сентября обновленная школа приняла своих учеников.
По поручению главы города комитет по образованию завершил работу по организации безопасной доставки школьников из мкр.Сибирская долина. В настоящее время из поселков подвозят детей в двухсменном режиме три школьных автобуса.
Для обеспечения населения более качественной и доступной медицинской помощью, улучшения условий труда врачей в плановом режиме второй год ведутся работы по развитию материально-технического обеспечения и капитальному ремонту городской больницы №10, на что предусмотрено более 70 млн.рублей бюджетных средств. 
Уже завершен ремонт стационарного отделения поликлиники, проведены масштабные работы по реконструкции палат, отремонтированы отделения терапии, неврологии и реанимации, приобретено новое оборудование. Работы по капитальному ремонту помещений больницы, материальному обеспечению продолжаются.
В это непростое время на должность руководителей учреждений назначены главный врач городской больницы №10 Печеников Константин Николаевич и директор ДК «Южный» Валентин Владимирович Прилуков. Мы готовы оказывать поддержку, пожелаем им вдохновения души и оптимизма сердца, надеемся, что все планы и цели будут достижимы.
Подводя итог, следует заметить, что удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии народной культуры, поддержка физической культуры и спорта, организации досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов жителей, воспитание детей и раскрытие их талантов, улучшение качества медицинского обслуживания должны стать ключевыми вопросами в работе наших учреждений социальной сферы. 

Уважаемые участники собрания!
В решении социальных, медицинских и бытовых проблем пенсионеров активно участвует Совет ветеранов войны и труда поселка Южный, состав которого возглавляет Фролова Людмила Ивановна. Ветеранская организация, продолжая сложившиеся традиции, принимает участие во всех аспектах социальной жизни. 
С целью сохранения памяти поколений в п.Южный завершены ремонтные работы Мемориала воинам, погибшим в локальных войнах, восстановлена стела В.И.Ленину. По инициативе общественности п.Бельмесево, высказанной в ходе встреч с главой города В.Г.Франком, выполнены работы по реконструкции прилегающей территории и Памятника воинам, погибшим в года Великой Отечественной войны, открытие которого состоялось в канун празднования Дня Победы. Наши памятные места по праву стали районной и городской площадкой для проведения патриотических мероприятий, местом возложения цветов в память о погибших.
Активно проявляет себя отряд Барнаульской народной дружины под руководством Дербуша Геннадия Юрьевича, который осуществляет профилактические рейдовые мероприятия, патрулирование территорий, оказывает содействие по охране общественного порядка. 
	В прошедшем году мы вместе с вами выбрали депутатов Барнаульской городской Думы, которые будут отстаивать интересы нашей территории предстоящие пять лет.
Мы благодарим руководство администрации города, главу администрации Центрального района Максима Николаевича Сабыну за помощь и поддержку в решении важнейших проблем жизнеобеспечения поселков. 
С пониманием к проблемам и нуждам жителей относится депутат Государственной Думы Бессарабов Даниил Владимирович, с которым мы решаем вопросы, важные для наших жителей. 
Мы вместе делаем хорошее и нужное дело. Хотелось бы, чтобы наше партнерство было продолжено и в текущем году.

Уважаемые участники совещания!
Сегодня поселок Южный - современный, социальный, спортивный и культурный центр подведомственной территории. Он по праву является большой строительной площадкой. Активно возводятся высотные жилые дома, строятся новые жилые кварталы.
Несмотря на удаленность от центральной части, по поручению главы города отменены тарифные зоны в автобусных маршрутах и стоимость проезда для наших жителей стала единой по всем пригородным направлениям.
В отчетный период на развитие всех поселков освоено 620 млн. рублей из различных источников финансирования. Мы понимаем, что в расчете на каждого жителя это большая сумма. 
Открытость и максимальная ориентированность на решение конкретных проблем, поддержка инициатив граждан остаются основными принципами в нашей работе. Более половины поступивших от жителей вопросов рассматривается с выездом на место. Все достигнутое на сегодня – результат плодотворной работы власти и жителей. Совместными усилиями мы и дальше будем искать пути решения проблем, достигать поставленных перед собой целей. 
Несмотря на непростые сложившиеся условия, в 2023 году нам предстоит:
1. обеспечить устойчивую, безаварийную работу коммунальной сферы;
2. сформировать проектно-сметные документации по включению объектов инженерной инфраструктуры, элементов благоустройства в адресные инвестиционные программы;
3. продолжить реализацию планов по благоустройству при активном участии населения;
4. выполнять мероприятия, направленные на проведение безопасного пропуска паводковых вод, обеспечение пожарной безопасности, предупреждение и защиту населения от чрезвычайных ситуаций;
5. оказывать содействие органам ТОС по участию в конкурсах на предоставление грантовых средств;
6. продолжать работы по передаче в муниципальную собственность и реконструкции сетевого хозяйства мкр.Сибирская долина;
7. держать на контроле вопрос по строительству детского сада в п.Бельмесево;
8. организовать работу по привлечению жителей для участия в проектах развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах.

Уважаемые участники собрания!
2022 год был напряженным, не простым для каждого из нас, но вместе с тем и результативным. 
Этот год был объявлен Президентом Российской Федерации годом культурного наследия народов России, единение и сплоченность которых сейчас очень важны. 
Я выражаю благодарность за чуткость, душевную щедрость, добрые дела всех, кто не остался равнодушным, присоединился к гуманитарной миссии и с начала специальной военной операции помогает нашим ребятам, жителям Донбасса, Луганска и новых регионов, организовывает адресную помощь семьям мобилизованных. Это стало для нас проверкой на патриотизм, моральную стойкость и человечность. Мы не можем оставаться в стороне. 
Ориентиром в нашей дальнейшей работе будет Послание Президента России Федеральному Собранию. Надеюсь, что каждый из нас осознает свою долю ответственности за общее дело.
Мы находили понимание и поддержку в администрации города и района, слаженно работали с предприятиями и учреждениями всех форм собственности, нашими депутатами и жителями. Жизнь ставила перед нами трудные задачи, которые нам удавалось совместно решать.
Надеюсь, в Ваших выступлениях будет дана объективная оценка работе администрации, и высказаны предложения, как сделать её более эффективной.
Мы все вместе продолжаем работать на благо нашего города!

Благодарю за внимание!
