Доклад
о достижении целей введения обязательных требований
 постановления администрации города Барнаула от 21.02.2019 №260          «Об утверждении Порядка согласования эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского                  округа - города Барнаула Алтайского края» 

Подготовка проекта доклада о достижении целей введения обязательных требований осуществляется в соответствии с постановлением администрации города Барнаула от 10.03.2021 №323 «Об утверждении Порядка подготовки и рассмотрения доклада о достижении целей введения обязательных требований».
В соответствии с пунктом 2.1 Порядка подготовки и рассмотрения доклада о достижении целей введения обязательных требований, утвержденного постановлением администрации города Барнаула                           от 10.03.2021 №323 уполномоченный орган готовит проект доклада                        о достижении целей введения обязательных требований. 
Разработчиком постановления администрации города Барнаула               от 21.02.2019 №260 «Об утверждении Порядка согласования эскиза       (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» (далее - Порядок) является комитет по строительству, архитектуре и развитию города Барнаула.
Основанием, для разработки Порядка послужило необходимость приведения правового акта в соответствие с решением Барнаульской городской Думы от 19.03.2021 №645 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа - города Барнаула Алтайского края» и устранения противоречий.
Порядок направлен на решение проблемы, связанной с формированием архитектурного облика города, а также приведения внешнего вида нестационарных торговых объектов к единообразию. 
Действие Порядка распространяется на физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, администраций районов города Барнаула.
Предметом правового регулирования проекта Порядка являются правоотношения, возникающие при согласовании эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края.
Действующий муниципальный нормативный правовой акт определяет порядок согласования эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа-города Барнаула Алтайского края, определяет требования к согласованию эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа-города Барнаула Алтайского края.
Порядок распространяется на следующие виды нестационарных торговых объектов: павильон, киоск, киоск или павильон с остановочным навесом, киоск или павильон с остановочным навесом (павильоном) повышенной комфортности.
Согласование эскизного проекта осуществляется администрациями районов города на основании заявления заинтересованного лица либо его уполномоченного представителя  
В Порядок два раза внесены изменения (от 05.02.2020 №172,                       от 06.06.2022 №821).
В администрацию города Барнаула за период действия Порядка обращений, запросов, представлений, протестов в отношении указанного в администрацию города не поступало.
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного, с учетом заключения об экспертизе постановления администрации города Барнаула от 21.02.2019 №260                 «Об утверждении Порядка согласования эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского  округа - города Барнаула Алтайского края», подготовленного комитетом по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда, Порядок не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, или способствующих их введению, а также положений, приводящих к возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и бюджета города Барнаула. 
По итогам оценки применения обязательных требований сделан следующий вывод: о целесообразности дальнейшего применения обязательных требований без внесения изменений в постановление администрации города Барнаула от 21.02.2019 №260 «Об утверждении Порядка согласования эскиза (дизайн-проекта) нестационарного торгового объекта на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края».
