Протокол 

обсуждения в целях общественного контроля проекта постановления администрации Железнодорожного района города Барнаула

«Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций администрации Железнодорожного района города Барнаула»
г.Барнаул                                                                      «08» ноября 2021г.
В целях реализации положений статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлений администрации города Барнаула от 31.03.2016 №460 «Об утверждении Требований к порядку разработки и принятия муниципальных правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения нужд городского округа - города Барнаула Алтайского края», от 06.04.2016 №565 «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов города Барнаула и подведомственных им казенных учреждений» настоящий проект размещен в единой информационной системе в сфере закупок для проведения обязательного обсуждения в целях осуществления общественного контроля.
Срок проведения обсуждения: с 20.10.2021 по 29.10.2021.

Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения принимались в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений в письменной форме:                        656015, г. Барнаул, пр-кт Красноармейский, 104, администрация Железнодорожного района города Барнаула, тел. (8-3852) 625-624.

Для направления предложений в электронной форме: адрес электронной почты: torg20a@gd.barnaul-adm.ru
За период с 20.10.2021 по 29.10.2021 предложения и замечания от общественных объединений, юридических и физических лиц в электронной и в письменной форме на проект постановления не поступили.

На основании указанной выше информации:

1. Считать общественное обсуждение проекта постановления оконченным.

2. В связи с отсутствием предложений и замечаний от общественных объединений, юридических и физических лиц на проект постановления, изменения и дополнения в проект постановления не вносить.

Глава администрации 
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