Административная ответственность за нарушение правил выгула собак

В соответствии со статьей 8.52 КоАП РФ нарушение правил выгула домашних животных влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Согласно статье 13 Федерального закона от 27.12.2024 №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц.
Постановлением Правительства Алтайского края от 28.04.2023 №140 установлены дополнительные требования к выгулу домашних животных.
При выгуле домашнего животного запрещается:
- допускать загрязнение, повреждение, уничтожение домашним животным элементов благоустройства, включая цветники и зеленые насаждения;
- посещать с домашними животными помещения, занимаемые магазинами, организациями общественного питания, медицинскими и образовательными организациями, организациями культуры, а также иными организациями (если при входе в указанные помещения размещена информация о запрете посещения с домашними животными), за исключением случаев сопровождения собакой-проводником инвалида по зрению;
- выгул собак лицами, не способными в силу возраста и (или) физического развития контролировать действия собак, лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, а также лицами, признанными недееспособными.
Сообщить о нарушении при выгуле собак или о том, что животное гуляет без владельца, граждане могут в управление ветеринарии Алтайского края. Адрес управления: г.Барнаул, ул.Ползунова, 26, телефон: 20-55-69.
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Ipasuna swizyna cooax

3anpewe:
» CanoBsrys cobax (cBOGOHOE, HEKORTPOTHPYCMOC TICPC/BIKCHES AHBOTHORO);

> Bairyn cobax B obImecTaeRHbIX MecTax fea momomea
(EcxmosEHME - KAPTHKOBBIE HOPOS! COBAK, IMEHKEH K0 3 MECAIER);

> Boryn cofak NHIAMM, HAXOASNMECA B COCTOFHHH AIKOTOIGHOIO, HAPKOTHACCKOTO MIM HHOTO
TOKCHUECKOIO OMBAHCHT

0134 HApymeHTe YeTARORTCHHEIX TPeBOBARIH HPETYCMOTPeHa
AOMUHUCIMPAMUGHAA OMEEMCIMEEHHOCHL

v Kozexcom Poccriickoit (DeTepatmi 06 ATMHHHCTDATHBHBIX TPABOAPYIICHHAX:

v saxoroM Aaiickoro xpas o 10.07.2002 Ned6-3C «O6 amMmmmCTpaTHBHOH
OTBCTCTBCHROCTH 32 COBCPIICHIIE IPABOHAPYIICHIIH Ha TepPHTOPHE ATTalickoro KpasD.

CoOGIIATE 0 HAPYMIEHNN PR BHITY/Ie COGAK M 0 TOM, YIT0 KHBOTHOE [y/I5IeT Ge3
BIAZeIbIA, IPAATARE MOTYT B IOTHIHIO WIH B YIPAB/ICHHE BeTePHAADHA
AnTaiickoro kpas
Aapec ynpasnesms: 1. Baprayx, yx. Hoxsysosa, 26.

Teneon: 8 (3852) 20-55-69.
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