Выдача разрешений на обрезку деревьев

Согласно статье 16 Решения Барнаульской городской Думы от 29.10.2021 №775 (ред. от 17.03.2023) «Об утверждении Положений о районах города Барнаула и администрациях районов города Барнаула» администрация района выдает разрешения физическим лицам на обрезку деревьев, расположенных на земельных участках, находящихся в собственности (пользовании, владении) городского округа, и земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена. 
Администрация Индустриального района города Барнаула предоставляет муниципальную услугу в соответствии с административным регламентом «Выдача разрешений на обрезку деревьев», утвержденным постановлением администрации г.Барнаула от 05.10.2018 №1687. 
Статья 34 Правил благоустройства территории городского округа - города Барнаула Алтайского края, утвержденных решением Барнаульской городской Думы №645 от 19.03.2021, устанавливает, что снос деревьев и кустарников осуществляется заинтересованными лицами с соблюдением требований Градостроительного кодекса Российской Федерации, Жилищного кодекса Российской Федерации, с учетом положений закона Алтайского края от 08.09.2003 №41-ЗС «Об охране зеленых насаждений в Алтайском крае». 
Работы по сносу деревьев выполняются собственником земельного участка за счет собственных средств, а в случае проведения работ комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула и администрации районов города Барнаула, в пределах средств, предусмотренных в бюджете города на эти цели. Работы по обрезке или сносу деревьев и кустарников, находящихся в охранных зонах наземных коммуникаций, в том числе электрических сетей, сетей освещения, связи, проводимые в интересах владельцев указанных коммуникаций, осуществляются за счет их владельцев.
Снос и обрезка деревьев и кустарников на земельных участках, являющихся муниципальной собственностью, или земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется на основании разрешений, выдаваемых органами местного самоуправления города Барнаула.

