Информация об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»
Отделом по работе с обращениями граждан организационно-контрольного комитета (далее - отдел) ежемесячно проводится работа по генерализации ответов на обращения граждан в иные органы местного самоуправления для дальнейшего добавления данных ответов в информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет» открытой части раздела «Результаты рассмотрения обращений» закрытого информационного ресурса ССТУ.РФ. Для внесения отчетов по результатам рассмотрения обращений проведена работа по переподключению специалистов в закрытой части портала ССТУ.РФ на локальные места.
По мере необходимости проводятся совещания с начальниками общих отделов иных органов местного самоуправления о структурировании работы по реализации Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций».
Количество добавленных обращений граждан на информационном ресурсе ССТУ.РФ за 2018 год.
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