СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта – комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи, местонахождение: ул.Короленко, 58, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 371-601, адрес электронной почты: dorkom@barnaul-adm.ru (далее – разработчик) было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного  электрического транспорта города Барнаула» в целях урегулирования вопросов предоставления из бюджета города субсидий на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула.
Проект муниципального нормативного правового акта направлен на регулирование отношений в области предоставления субсидий по финансовому обеспечению (возмещению) затрат, связанных с выполнением работ по модернизации и ремонту, капитальному ремонту, капитально-восстановительному ремонту с модернизацией подвижного состава (трамвайных вагонов), тяговых подстанций, кабельных линий, верхнего строения пути, контактной сети городского наземного электрического транспорта города Барнаула (далее – Субсидии) юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, а также требования к отчетности, требования об осуществлении контроля за соблюдением условий и порядка предоставления Субсидий и ответственности за их нарушение.

Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, складывающиеся в области предоставления субсидий из бюджета города на развитие городского наземного электрического транспорта города Барнаула.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателям, в связи 
с выполнением работ по модернизации и ремонту, капитальному ремонту, капитально-восстановительному ремонту с модернизацией  подвижного состава (трамвайных вагонов), тяговых подстанций, кабельных линий, верхнего строения пути, контактной сети городского наземного электрического транспорта города Барнаула, переданных им комитетом по управлению муниципальной собственностью города Барнаула на праве хозяйственного ведения.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.
В целях организации публичного обсуждения проект муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовая информация/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».
Публичное обсуждение проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении оценки регулирующего воздействия проводилось в период с 28.03.2022 по 15.04.2022.

Извещения о начале публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены:

Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Алтайском крае;

Председателю правления НП «Алтайский союз предпринимателей»;

Председателю комитета по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула;
Руководителю МУП «Горэлектротранас» г.Барнаула.
В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, поступили и были рассмотрены следующие предложения.
Сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении оценки регулирующего воздействия 

	№ п/п
	Автор предложе-ния
	Способ предоставления предложения
	Содержание предложения
	Результат рассмотрения предложения

	1
	Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	В пункт 4.4 Порядка «Требования, которым должны соответствовать получатели Субсидии на первое число месяца подачи заявления» необходимо включить требование, предусмотренное постановлением Правительства  РФ от 05.04.2022 №590 «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и об особенностях предоставления указанных субсидий и субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в 2022 году»
	Предложение учитывается, пункт 4.4 Порядка дополнен абзацем: получатели Субсидии не должны находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения, включенные в соответствующие перечни, утверждённые Федеральной службой по финансовому мониторингу.



	2. 
	Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	В пункт 4.10 Порядка необходимо включить требование, предусмотренное постановлением Правительства РФ от 05.04.2022 №590 о согласии получателя субсидии на проведение проверок 
	Предложение учитывается, пункт 4.10 дополнен абзацем:

согласие получателя Субсидии на осуществление Комитетом, комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула и Счетной палатой города Барнаула проверок соблюдения получателем Субсидии порядка и условий их предоставления в соответствии со статьями 268.1 и 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, и на включение таких положений в Договор;

	3
	Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	В пункте 4.12 расчет размера авансового платежа необходимо изложить в виде математической формулы
	Предложение принимается, пункт 4.12 Порядка дополнен абзацем с расчетом размера авансового платежа: 

Расчет размера авансового платежа производится по формуле:

Р = Σ Рз ,

где: 

Рз – затраты на поставку (покупку) расходных материалов (запасных частей, комплектующих) для выполнения работ по модернизации и ремонту электрического транспортного хозяйства (контракт (договор).

	4. 
	Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	Пункт 4.13 Порядка необходимо дополнить расчетом размера субсидии  
	Предложение принимается, пункт 4.13 Порядка дополнен абзацем:

Размер субсидии определяется по формуле: 

Рп= Sрпс+ Sкл+ Sтп+ Sвсп+ Sкс.

	5.
	Комитет по финансам, налоговой и кредитной политике города Барнаула
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	Проект постановления необходимо доработать с учетом требований к получателям субсидий в 2022 году 
	Предложение принимается, проект постановления доработан с учетом постановления Правительства РФ от 05.04.2022 №590, проект дополнен пунктом 2:
2. В 2022 году получатель субсидий:

может иметь неисполненную обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, не превышающая 300 тыс. рублей; 

не должен находиться в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг по причине введения политических или экономических санкций иностранными государствами, совершающими недружественные действия в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, и (или) введением иностранными государствами, государственными объединениями и (или) союзами и (или) государственными (межгосударственными) учреждениями иностранных государств или государственных объединений и (или) союзов мер ограничительного характера.


По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения, сводка предложений, поступивших в связи с проведением публичного обсуждения, доработке проекта муниципального нормативного правового акта, их направлении ответственному за подготовку заключения.
Председатель комитета 

по дорожному хозяйству, 

благоустройству, транспорту и связи



             И.Д. Гармат
