ИНФОРМАЦИЯ
на официальный Интернет - сайт города Барнаула об исполнении Указа Президента Российской Федерации от 11.05.2020 №316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 11.05.2020 №316 «Об определении порядка продления действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения в субъектах Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», в рамках исполнения Указа Губернатора Алтайского края от 31.03.2020 №44 «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекцией COVID-19» (далее – Указ) администрацией района предприняты меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
С целью организации рейдовых мероприятий по контролю за соблюдением Указа совместно с отделом полиции по Железнодорожному району УМВД России по г.Барнаулу (далее – отдел полиции) и                           МКУ «Управление по делам ГО ЧС г.Барнаула» (далее – МКУ ГОЧС) согласованы и утверждены графики проведения межведомственных рейдовых мероприятий (далее – рейдовое мероприятие). Рейдовые мероприятия на территории района проводятся в ежедневном режиме.
С 30.03.2020 по 05.07.2021 проведено 603 рейдовых мероприятия, в том числе: 
совместно с Роспотребнадзором - 33;
совместно с отделом полиции – 228;
самостоятельно - 342.
По контролю за соблюдением масочного режима проведено                           480 рейдовых мероприятий. 
В ходе рейдовых мероприятий на территории района обследовано 12902 организации, выявлено 817 нарушений, по которым приняты следующие меры:
составлено 88 протоколов об административном правонарушении;
направлена информация в Роспотребнадзор по 13 замечаниям, 
направлена информация в отдел полиции по 21 замечанию;
направлена информация в МКУ ГОЧС по 30 замечаниям;
проведена разъяснительная работа по 665 замечаниям.
Напоминаем, что совершение правонарушения, предусмотренного статьей 20.6.1 КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации» влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан до 30 000 рублей; на должностных лиц – до 50 000 рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельности без образования юридического лица -  до 50 000 рублей; на юридических лиц – до 300 000 рублей. 
Уважаемые жители района, просим Вас в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции COVID-19 носить средства индивидуальной защиты органов дыхания!


