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ИНФОРМАЦИЯ
о работе администрации района по выполнению
 указов Президента Российской Федерации

Работа по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 02.07.2005 №773 «Вопросы взаимодействия и координации деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти» ведется в рамках распоряжения администрации города от 23.12.2016 №305-р «Об организации и осуществлении регистрации (учета) избирателей, участников референдума, проживающих на территории городского округа - города Барнаула Алтайского края». 
Два раза в год информация о численности избирателей направляется в рабочую группу по учету избирателей города Барнаула.
Численность избирателей по состоянию на 01.01.2022 составила                          73370 человек, что на 1580 человек (2,2%) меньше по сравнению с 01.01.2021. 
С целью координации работы по своевременному и полному предоставлению сведений о гражданах Российской Федерации, для регистрации (учета) избирателей, участников референдума в администрации района создана рабочая группа по взаимодействию с государственными органами и органами учета населения. Ежегодно проводятся совещания с ответственными лицами. Проблем в межведомственном взаимодействии нет. 

Реализация Указа Президента Российской Федерацииот 16.08.2021 №478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы» проводится в рамках постановления администрации города Барнаула от 13.09.2021 №1410 «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула на 2021-2024 годы». 
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими в отношении себя, своих супругов и несовершеннолетних детей в мае 2021 года размещены на официальном Интернет-сайте города Барнаула.
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- обеспечено соблюдение требований законодательства при заключении                     248 муниципальных контрактов;  
- проведена антикоррупционная экспертиза 61 нормативного правового акта и их проектов. Актов прокурорского реагирования на муниципальные правовые акты администрации района и их проекты не поступало; 
- на официальном Интернет-сайте города Барнаула размещены 22 принятых муниципальных нормативных правовых акта с целью информирования населения о деятельности администрации района.

