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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «Об утверждении Положения о предоставлении компенсации расходов на оплату твердого топлива (уголь, дрова) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края»
Настоящий проект решения подготовлен в целях соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края с 1 декабря 2022 по 31 декабря 2023, установленного указом Губернатора Алтайского края.

Решением Барнаульской городской Думы от 15.07.2022 №944 утверждено Положение о предоставлении компенсации на оплату твердого топлива (уголь) в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края. Данное Положение было подготовлено в соответствии с Типовым положением о порядке и условиях предоставления дополнительных мер социальной поддержки в целях соблюдения предельных индексов платы граждан за коммунальные услуги (далее – Типовое положение), разработанным Управлением Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов (далее – Управление по тарифам).
Управлением по тарифам в декабре 2022 года было актуализировано Типовое положение в связи с изменениями, произошедшими с 01.12.2022 согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 14.11.2022 №2053 «Об особенностях индексации регулируемых цен (тарифов) 
с 1 декабря 2022 г. по 31 декабря 2023 г. и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».

Указанные изменения уже учтены в решении Барнаульской городской Думы от 23.12.20222 №60, за исключением мер, обеспечивающих получение компенсации при приобретении дров.

Рост предельных цен на дрова в целях печного отопления жилых домов с 01.12.2022 составил 24%.
На территории города Барнаула находится 7040 жилых домов с печным отоплением.
В целях соблюдения предельного индекса изменения размера платы граждан за коммунальные услуги на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края с 1 декабря 2022 по 31 декабря 2023, установленного указом Губернатора Алтайского края предлагаем ввести в действие предоставление компенсации при приобретении дров аналогично действующим компенсациям по углю, путем утверждения нового Положения.
Законом Алтайского края от 30.11.2022 №110-ЗС «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» между бюджетами муниципальных образований распределены иные межбюджетные трансферты, предоставленные в целях соблюдения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги на 2023 год, в том числе для города Барнаула предусмотрены дотации в размере 12494,0 тыс. рублей.

Планируемый срок вступления в силу проекта решения со дня официального опубликования.

Проект решения не содержит противоречия действующему законодательству, положения, создающие риски нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках раскрытия информации о подготовке проектов муниципальных правовых актов, а также в целях обеспечения возможности участия населения города в общественном обсуждении проекта решения, он выносится на общественное обсуждение. 

Порядок проведения и определения результатов общественного обсуждения определяется в соответствии с решением Барнаульской городской Думы от 27.04.2018 №116 «Об утверждении Положения об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов города Барнаула».

Предложения от участников общественного обсуждения принимаются комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула по почте на бумажном носителе и по электронной почте в форме электронного документа в течение срока общественного обсуждения, который составляет 15 календарных дней с даты размещения проекта решения на официальном Интернет-сайте города Барнаула.

Принятие данного проекта решения не повлечет за собой изменения                 в другие правовые акты.
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