Куда обратиться в целях защиты прав инвалидов

Международный день инвалидов отмечается во всем мире ежегодно 3 декабря в соответствии с резолюцией 47/3 Генеральной Ассамблей ООН от 14.10.1992. Его цель - продвижение прав инвалидов во всех сферах общественной жизни, а также привлечение внимания широкой общественности к проблемам инвалидов.


В целях защиты прав инвалидов прокуратурой района в 2022 году приняты меры реагирования, в том числе судебного характера, направленные на обеспечение пандусами муниципальных учреждений и многоквартирных домов, обеспечении лекарственными препаратами и средствами реабилитации.


Так, в ходе рассмотрения жалобы инвалида 1 группы было установлено, что последний не обеспечивается необходимыми средствами реабилитации более 3 месяцев. В связи с допущенными нарушениями прокуратурой района в Государственное учреждение - Алтайское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, в ходе рассмотрения которого заявитель обеспечен необходимыми средствами реабилитации.


Сообщаем, что для защиты Ваших прав и разъяснения требований законодательства Вы вправе обратиться на личный прием в прокуратуру Индустриального района по адресу: ул. Новосибирская, д. 1а, г. Барнаул, с понедельника по четверг с 09-00 до 18-00, в пятницу с 09-00 до 16-45.


 Кроме того, в случаи невозможности посещения прокуратуры района, Вы можете записаться на выездной прием по номеру 31-09-65 по месту Вашего проживания.
