г. Барнаул                                                                                                 09.12.2022
РЕЗУЛЬТАТЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ
проекта постановления администрации Ленинского района города Барнаула района города Барнаула «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Ленинского района города Барнаула на 2023 год»
          В период с 01.10.2022 по 01.11.2022 в отношении проекта постановления администрации Ленинского района города Барнаула «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Ленинского района города Барнаула на 2023 год» проводилось общественное обсуждение.
В период проведения общественного обсуждения предложения 
не поступали.

В связи с этим, по результатам общественного обсуждения проекта постановления администрации Ленинского района города Барнаула «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному контролю на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории Ленинского района города Барнаула на 2023 год» принято решение о невнесении по результатам общественного обсуждения изменений в данный проект и его направлении в Общественный совет при администрации Ленинского района города Барнаула для обсуждения и последующего принятия.
Заведующий правовым отделом                                                                А.В. Ганжа
