Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению
	Управлением коммунального хозяйства администрации Индустриального района г.Барнаула предоставляется муниципальная услуга «Предоставление информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению». Данная услуга предоставляется в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги, утвержденным постановлением администрации города Барнаула от 16.12.2021 №1884 (далее - Регламент). 
Согласно пп. 4.1 п. 4 II раздела Регламента срок предоставления муниципальной услуги – 30 календарных дня с момента регистрации заявления в органе, предоставляющем муниципальную услугу. 
Уведомление об отправке обращения на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или иному должностному лицу в соответствии с их компетенцией направляется заявителю в течение 7 календарных дней с момента регистрации заявления в органе, предоставляющий муниципальную услугу.
 Получить услугу в электронном виде можно через портал государственных и муниципальных услуг. Предварительно необходимо авторизоваться на Портале государственных и муниципальных услуг.


