ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения городской Думы «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула учащимся детских музыкальных, художественных школ, школ искусств, участникам детских творческих коллективов»

Проект решения городской Думы «О единовременных именных денежных выплатах главы города Барнаула учащимся детских музыкальных, художественных школ, школ искусств, участникам детских творческих коллективов» (далее – Проект) подготовлен в целях стимулирования интереса детей к учебной и творческой деятельности, поощрения одаренных, талантливых детей, имеющих особые достижения в учебной и творческой деятельности. 
Действие муниципального нормативного правового акта будет распространяться на физических лиц, юридических лиц, органы государственной власти и органы местного самоуправления.
Планируемый срок вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования (обнародования).
Проект состоит из пяти разделов:
раздел 1 «Общие положения», в котором закреплена цель правового регулирования;
[bookmark: _GoBack]раздел 2 «Условия назначения Именной выплаты», которым установлены требования к кандидатам на получение именной выплаты, требования к формированию и предоставлению списков кандидатов на получение именной выплаты;
раздел 3 «Порядок работы Комиссии», которым урегулирован порядок деятельности комиссии по отбору получателей именной выплаты;
раздел 4 «Порядок назначения и выплаты Именной выплаты»;
раздел 5 «Финансовое обеспечение расходов на осуществление именной выплаты».
Оценка регулирующего воздействия не требуется в связи с тем, что Проект не устанавливает новые и не изменяет действующие обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Антикоррупционная экспертиза проведена, коррупциогенных факторов не выявлено.
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