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Добрый день!
Уважаемые участники совещания!
Сегодня мы представляем традиционный отчет администрации района перед общественностью по итогам работы за 2023 год. 
2023 год в значительной степени прошел под знаком специальной военной операции по защите жителей Донецкой и Луганской народных республик, по освобождению Херсонской и Запорожской областей, жители которых тоже выбрали путь независимости и вхождения в состав Российской Федерации. Военнослужащие Вооруженных сил России, добровольцы мужественно и самоотверженно выполняют поставленные государственные задачи по безопасности нашей страны.
Мы гордимся нашими - героями. Переживаем за наших ребят, помогаем им, поддерживаем.
Отдельно стоит сказать про поддержку семей военнослужащих. Правительство Алтайского края и администрация города взяли семьи солдат на особый контроль. Мы совместно с депутатами оказываем помощь по предоставлению угля, дров для нуждающихся, проведению ремонтных работ и решению бытовых вопросов. С 30 сентября 2022 года в Октябрьском районе работает контакт-центр по оказанию помощи семьям военнослужащим. За этот период в районную администрацию поступило более 30 обращений, по всем приняты своевременные меры. 
По поручению главы города Вячеслава Генриховича Франка и при поддержке депутатов «Единой России» на базе общественных приёмных партии организованы пункты приёма гуманитарной помощи для отправки в зону Специальной военной операции. За период работы пунктов собрано более 50 тонн товаров и продукции. Мобилизованным оказывают помощь барнаульцы, предприниматели, депутаты, представители общественных организаций. Мы все желаем нашим ребятам скорейшего возвращения домой! С Победой!

Уважаемые коллеги!
На протяжении всей своей истории Октябрьский район был и остается промышленным центром Барнаула. Треть промышленного потенциала города сосредоточена именно здесь.
По результатам работы промышленного сектора Октябрьского района за 2023 год крупными и средними предприятиями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму более 70 млрд. рублей, что составляет 110 % к 2022 году. 
Индекс промышленного производства составил 107,8%.
С увеличением объема выпуска продукции в 2023 году сработали следующие предприятия промышленности: «Барнаултрансмаш» (в 1,7р.), «Редукционно-охладительные установки» (1,5р.), «Сибэнергомаш-БКЗ» (132,8%), «Текстиль БМК «Меланжист Алтая» (124,3%), «Барнаульский вагоноремонтный завод» (120,9%).
В 2023 году среднемесячная заработная плата одного работника крупных и средних предприятий района увеличилась на 18% и составила 57 тысяч рублей, это второе в городе место после Железнодорожного района. Численность работников составляет 42 тысячи человек или 27% от численности работников в городе. 
Кадровый потенциал является основной составляющей в стабильном развитии любого предприятия. В прошлом году к  реализации федерального образовательного проекта «Профессионалитет» присоединились еще два промышленных предприятия района «Барнаултрансмаш» и «Сибэнергомаш». А предприятие «БТК – групп» успешно реализовало проект совместно с Алтайской академией гостеприимства. Стоит отметить, что участники проекта получают востребованные рабочие профессии с гарантией последующего трудоустройства на предприятиях.
В 2023 году введено 683 новых рабочих места, в том числе за счет предприятий промышленности «Алтайский сталелитейный завод», «Компания СибТара», «Сибэнергомаш-БКЗ», только на заводе «Барнаултрансмаш» создано 452 новых рабочих места.
«Барнаултрансмаш» серьезно увеличил выпуск дизельных двигателей в 2023 году за счет крупной инвестиционной программы, которая предусматривала привлечение порядка 4 млрд. рублей инвестиций. Решаются вопросы по обновлению станочного парка, улучшается логистика. 
На предприятии «Алтайские закрома» в прошлом году реализован инвестиционный проект «Новый Хлебный Цех», площадь которого составляет 1,5 тыс.кв.метров. Данный проект осуществлен в рамках участия в федеральной программе «Повышение производительности труда». Инвестиции в реализацию данного проекта составили 600 млн. рублей.
В текущем году «Алтайские закрома» планируют расширить возможности нового хлебного цеха, будет установлена автоматизированная линия для выпуска батонов.
Для наших жителей стали привычными социальные ярмарки, в которых принимают участие предприниматели и фермеры Алтайского края. 
В прошлом году в районе проведено 20 продовольственных ярмарок. Товарооборот ярмарок в 2023 году вырос на 2,5 млн.рублей и составил более 15 млн. рублей (2022г.- 13 млн. руб.).
За осенний период 2023 года жителями района заготовлено овощей (картофеля, лука, моркови, свеклы) на зиму – около 60 тонн, в том числе картофеля 51 тонна.

Уважаемые приглашенные!
Одним из приоритетных направлений для Октябрьского района являются вопросы жилищно-коммунального хозяйства. 
В рамках региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края», а также муниципальной программы «Барнаул - комфортный город на 2015 – 2030 годы» в 2023 году в районе выполнен капитальный ремонт отдельных видов общедомового имущества в 19 многоквартирных жилых домах, на общую сумму свыше 118 миллионов рублей. 
В 2024 году запланирован ремонт по 43 адресам, общей стоимостью более 260 миллионов рублей. 

Наиболее острой проблемой Октябрьского района остается проблема переселения граждан из ветхого и аварийного жилого фонда.
В 2023 году завершена работа по переселению граждан из аварийного жилья, признанного таковым до 2017 года. 
Всего, за два последних года окончательно расселено около 800 жилых помещений, снесено 50 авариных домов на территории района. Более 2000 жителей района смогли улучшить свои жилищные условия.
Запущен процесс планового расселения домов, признанных аварийными после 2017 года в рамках подпрограммы «Обеспечение населения города Барнаула комфортным жильем». 
7 домов уже расселены и будут снесены в ближайшее время. До конца года планируется расселить 9 домов. 
По состоянию на сегодняшний день на территории района 
признаны аварийными 47 домов, 26 из которых встали в очередь на расселение за последние два года. В настоящее время проводится работа с собственниками по признанию аварийными еще 6 домов, находящихся в неудовлетворительном техническом состоянии. 
Администрацией района организован мониторинг технического состояния многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции, для оценки их текущего технического состояния в связи с необходимостью принятия противоаварийных мер до момента расселения домов. 

В Октябрьском районе 643 многоквартирных жилых дома, которые обслуживают 39 управляющих компаний, 36 товариществ собственников жилья и 74 дома находятся в непосредственной форме управления. 
Специалистами администрации района, в интересах собственников муниципальных квартир, в 2023 году принято участие более чем в 78 общих собраниях. По вопросам выбора управляющих компаний, признания домов аварийными и подлежащими сносу, вопросам проведения капитального ремонта, участия в проекте «Формирование комфортной городской среды».
В рамках государственной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на территории района с 2017 по 2023 год выполнены работы по благоустройству 133 дворов, в том числе в 2023 году по муниципальной программе благоустроено 13 дворовых территорий на сумму 42 миллиона рублей. На 2024 год запланировано благоустройство 17 дворовых территорий на сумму свыше 72 миллионов рублей. 
	Завершена длившаяся три года реконструкция парка «Изумрудный». За этот период освоено более 300 млн. руб.

Уважаемые участники совещания!
В рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы», в 2023 году на территории Октябрьского района выполнены работы по реконструкции и капитальному ремонту 8 муниципальных центральных тепловых пунктов, 13 участков тепловых сетей, 8 участков водопроводных сетей и оборудования очистных сооружений.
Выполнены работы по строительству модульной газовой котельной по ул.Карла Маркса, 122 для замещения угольной котельной, что повлияло на экологию микрорайона ВРЗ и более качественную поставку тепловой энергии.
В 2023 году на территории района выявлено 67 бесхозяйных объектов инженерной инфраструктуры.
Одним из важнейших направлений нашей работы – стала реализация инициированного Президентом России проекта – социальная догазификация.
В ходе реализации программы догазификации в Октябрьском районе в 2023 году газифицировано 110 домов.
Появилась возможность приступить к строительству системы распределительных сетей в микрорайоне Восточном и поселке Ильича. Всего запланировано 7 этапов строительства, в 2023 году выполнено 3 этапа строительства, в рамках которого проложено более 3 километров трубопровода.
В 2024 году эта работа будет продолжена. Общая протяжённость сетей будущего объекта составляет 42 километра, планируется газифицировать более 700 частных домовладений, голубое топливо получат порядка 1800 жителей Октябрьского района.

Большое внимание уделяется восстановлению благоустройства после проведения земляных работ 
Администрация района держит на контроле ход ремонтных работ, соблюдение сроков ремонта, восстановление благоустройства.

Уважаемые присутствующие!
[bookmark: _GoBack]Наша главная задача – работать на благо города и ее жителей. В рамках реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2023 году на территории района выполнен капитальный ремонт дорожного полотна по ул. 1905 года. Заасфальтировано 6,8 тысяч кв.м. дорог индивидуальной жилой застройки, отремонтировано более 6 тысяч кв.м. тротуаров, произведен текущий ремонт дорог на площади более 10 тысяч кв.м. Эта работа будет продолжена и в 2024 году.

Уважаемые участники совещания!
Большое внимание в Октябрьском районе уделяется вопросам экологии. 
В 2023 году в проведении санитарной очистки территории района приняли участие более 30 тыс. чел., с привлечением 200 ед. специализированной техники, общими усилиями инициативных граждан проведена очистка 55 тыс. кв. м. территории района, а также ликвидировано 76 несанкционированных свалок.
В отчетном году удалось за счет дополнительного финансирования из городского бюджета снять остроту вопроса образования несанкционированных свалок.
Администрацией района в 2023 году принято решение о создании и согласовании 10 новых мест накопления твердых коммунальных отходов.

Благоустройство территории района также было одной из главных задач прошедшего года. 
В рамках муниципальной программы «Благоустройство, экологическая безопасность и природопользование города Барнаула на 2015-2040 годы» в 2023 году на территории района посажено 935 деревьев и кустарников, высажено более 200 тыс. корней цветочной рассады. Проведена санитарная обрезка 121 зеленого насаждения, произведен снос 497 аварийных деревьев.
В рамках муниципального контракта в ноябре 2023 года на территории сквера Химиков установлена новая детская песочница и спортивные элементы. В 2024 году планируется дальнейшее благоустройство территории сквера Химиков.

Уважаемые участники собрания!
В целях улучшения санитарного состояния района составлено 618 протоколов, административной комиссией района наложено штрафов на сумму около 300 тысяч рублей. Наибольшее количество административных материалов рассмотрено за нарушения Правил благоустройства города Барнаула. Цель не составить протокол, а сделать наш город чище и уютнее, комфортным для проживания его жителей. 

Уважаемые присутствующие!
Многоквартирное жилищное строительство на территории района ведется точечно: и в центре, и на «Потоке». В 2023 году построено около 3000 кв.м. жилья.
В настоящее время на территории района ведется строительство 6 многоквартирных домов 
Администрация города Барнаула завершает подготовку комплексного плана застройки территории на Потоке. Здесь предполагается построить почти 170 тыс. кв. метров жилья, школу и детский сад. 
Администрацией района в 2023 году проводилась работа с владельцами временных гаражей по оформлению мест размещения объектов в соответствии с новым порядком. Оформлено 125 объектов. 
Проводилась работа по улучшению внешнего архитектурного облика района – упорядочению размещения информационных и рекламных конструкций на фасадах зданий. В 2023 году демонтировано 403 самовольные конструкции. 
Проведена работа по обновлению двух въездных стел в город - стела «Октябрьский район» и стела «город Барнаул».
Особое внимание уделялось организации праздничного оформления района флагами к мероприятиям, посвященным Дню Победы, Дню России, Дню города, световыми конструкциями к встрече Нового года и Рождества. 

Уважаемые участники совещания!
Указом Президента России наступивший 2024 год объявлен Годом семьи. Семья начинается с детей - абсолютная истина, которую верно, в свое время, подметил русский писатель, философ, публицист Александр Иванович Герцен. Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. 
Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берет на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения.
Администрация района осуществляет реализацию переданных государственных полномочий по опеке и попечительству, организует работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Не снижается количество семей, желающих усыновить или взять под опеку детей. В настоящее время в районе проживают 130 семей, в которых воспитывается 160 детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году 28 детей - сирот обрели семьи, один ребенок усыновлен.
На территории района расположено 12 общеобразовательных учреждений, 1 частная школа, 3 краевые специальные (коррекционные) школы, 10 учебных заведений профессионального обучения, 4 высших учебных заведения, 25 учреждений дошкольного образования, краевой центр социальной помощи, 3 краевых учреждения социального обслуживания. 
В районе проживает 16226 несовершеннолетних.
В целях предупреждения правонарушений, преступлений                                         и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявления детей и семей на ранних стадиях семейного неблагополучия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано 139 межведомственных рейдовых мероприятий.
В ходе рейдов проведена профилактическая разъяснительная работа с несовершеннолетними и их родителями по предупреждению нарушений законодательства, основанного на защите прав и законных интересов несовершеннолетних. Профилактическими беседами охвачено около 1500 подростков.
В целях повышения правовой грамотности подростков, формирования навыков законопослушного поведения несовершеннолетних в 2023 году во всех общеобразовательных организациях района и профессиональных образовательных учреждениях прошли правовые профилактические встречи с учащимися и их родителями. 
Профилактические мероприятия проведены в форме акций, тематических бесед, диспутов, лекций, игр, выставок. В них приняли участие: сотрудники полиции, управления по контролю за оборотом наркотиков, специалисты краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом, краевого центра общественного здоровья и медицинской профилактики, краевого кризисного центра для женщин, кризисного центра для мужчин, специалисты аппарата комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района, и другие представители органов и учреждений системы профилактики.
В летний каникулярный период проведена межведомственная операция «Каникулы». Процент занятости несовершеннолетних из числа находящихся в социально опасном положении составил 97%. 
Трудовое воспитание подростков - одна из социальных задач.
Обращаюсь к руководителям предприятий уделить особое внимание трудоустройству на временные работы подростков в возрасте от 14 до 18 лет.  Занятость молодежи в свободное от учебы время позволяет ребятам приобрести соответствующие навыки, набраться опыта. Большое спасибо тем, кто уже трудоустраивает подростков, а также создает рабочие места для несовершеннолетних в партнерстве с органами службы занятости.


Коллеги!
Развитие общества невозможно без развития системы образования. 2023 год прошел как год педагога и наставника. Миссия Года была - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Ведь именно талантливый педагог, опытный наставник формирует ценностные ориентиры, ищет в каждом ребенке зёрна таланта, позволяет совершать ошибки, чтобы найти себя и свое призвание, стать счастливым и самодостаточным человеком, мотивированным профессионалом. В школы вернулась воспитательная функция и мы видим уже сейчас те изменения, которые создают условия для гармоничного развития личности учеников, подготавливают их к социальной жизни и к будущей профессиональной деятельности.
Работа образовательных учреждений района тому подтверждение.
	На подготовку к новому  учебному году из городского бюджета выделено более 21 млн. рублей на проведение ремонтных работ в образовательных организациях, расположенных на территории Октябрьского района.
Дополнительно выделено 5 млн. рублей восьми образовательным  организациям на проведение текущего ремонта зданий, замену ограждения, оконных блоков, замену дверей, благоустройство территории.
На территориях двух образовательных организаций (лицей №52, Центр развития творчества и спорта) в рамках инициативного бюджетирования возведены спортивные площадки.
Во всех школах оборудованы центры детских инициатив, работают советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, организована работа по открытию первичных отделений «Движение первых». 
Ежегодно, на протяжении 29 лет, учащиеся общеобразовательных организаций Октябрьского района, показавшие наиболее значимые достижения в течение учебного года, становятся стипендиатами имени Народного учителя СССР Овсиевской Руфины Серафимовны.
Впервые в этом году при поддержке главы города прошел конкурс на соискание грантов администрации города в сфере образования. Победителем в номинации «Новое качество – новая школа» признан проект школы №53 «Инженерное дело. Технология. Информационные технологии. Математика» (грант в размере 500 тысяч рублей направлен на приобретение лабораторного, интерактивного и библиотечного оборудования).

Продолжает эффективно работать сфера здравоохранения.
На территории района насчитывается 17 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностический центр и узкоспециализированные клиники. Жители района получают качественную медицинскую помощь.  
Свой вклад вносят и студенты медики. Ни для кого не секрет, что специальная военная операция требует от медицинских организаций включения в процесс подготовки добровольцев, мобилизованных солдат срочной службы к оказанию помощи в условиях боевых действий, Барнаульский базовый медицинский колледж активно развивает у себя направление по тактической медицине, уже обучено более 180 добровольцев и мобилизованных. 
От всех жителей Октябрьского района выражаю благодарность за ваш самоотверженный каждодневный, непростой труд на благо нашего района, города и его жителей! 

Уважаемые коллеги!
Основа здоровья – это здоровый образ жизни. Президентом Российской Федерации ранее поставлена задача по увеличению до 55 процентов доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
Этот показатель в  районе выполнен. Более 48 тыс. человек занимаются физкультурой и спортом.
В прошлом году в районе проведено 62 спортивных мероприятия, общий охват которых составил более 2500 человек. 
В целях привлечения к занятиям физической культурой и спортом населения в зимний и летний период, формирования здорового образа жизни, на территории района реализуется проект «Дворовый инструктор», в рамках которого была организована работа 24 спортивных площадок. Всего в проекте приняло участие 745 человек, из них 80 детей, состоящих на межведомственном учете в органах системы профилактики.
На территории района проживает 8140 человек с ограниченными возможностями здоровья, из них около двух тысяч  занимаются физической культурой.
Также хотелось бы поблагодарить предприятия и организации района, которые принимают активное участие в спортивных мероприятиях. На территории района с 1999 года проводится Спартакиада коллективов физической культуры. По итогам районной Спартакиады победителем стала команда Сибирской генерирующей компании, 2 место заняла команда Сбербанка и 3 место – Барнаульский станкостроительный завод. В этом году состоится юбилейная 25-ая Спартакиада.
В 2023 году по итогам Спартакиады предприятий и организаций всего города Барнаула, команда Сибирской генерирующей компании заняла 2 место.

Уважаемые приглашенные!
По словам главы государства, опыт тысячелетней истории нашей страны убедительно свидетельствует, что культурное разнообразие – одно из условий стабильного и мирного развития. Будущее – за свободным, многолинейным и многообразным развитием культур, за самым широким диалогом гуманитарных сообществ многополярного мира, который сегодня рождается.
Важным звеном в работе по повышению качества жизни жителей Октябрьского района является деятельность учреждений культуры. 
На территории района расположено 14 учреждений данной сферы. Всего в 2023 году администрацией района проведено более 110 молодежных, спортивных и культурно-массовых мероприятий. Мы стремимся к тому, чтобы они были интересными для жителей нашего района. Хочу сказать слова благодарности всем учреждениям культуры, расположенным на территории района. Без вашего участия невозможно было бы провести немалую часть мероприятий.
Значимыми для всей страны, города и Октябрьского района стали мероприятия, посвященные Дню Победы. 
Даже спустя десятилетия День Победы для нас – это праздник со слезами на глазах. Это величайшая, беспримерная победа. Именно советский народ принес свободу другим народам, именно от нашего солдата нацисты получили полное возмездие. Великая Отечественная война всегда останется священным подвигом нашего народа, имя каждого солдата той кровопролитной войны навсегда вписано в историю Великой Победы.
К сожалению, время безжалостно и все меньше остается среди нас живых свидетелей той страшной трагедии, но оно не властно над нашей памятью. Мы, современные и будущие поколения, всегда помним и будем помнить подвиг героев Великой Отечественной войны. 
И сейчас, когда наши ребята ведут борьбу с нацизмом на Украине, мы поддерживаем их. Ведь денацификация Украины, это не только отмена законов, которые поощряют нацистскую идеологию и практики, но также отмена любого законодательства, которое дискриминирует русскоговорящее население и все его права.

Уважаемы участники совещания!

Говоря о молодежи наш Президент сказал: «Их таланты и достижения в самых разных сферах будут прямо влиять на развитие России, а их устремления и помыслы, понимание Отечества, значимости его тысячелетней истории, ценностей и традиций, преданности Родине, конечно, будут определять ее будущее».
Молодежные инициативы – основа развития гражданского общества. 
Наша молодёжь воплощает в жизнь добровольческие инициативы.
Благодарю наиболее активных волонтеров, среди которых студенты Международного колледжа сыроделия и профессиональных технологий, Алтайской академии гостеприимства, Алтайского архитектурно-строительного, государственного, педагогического, медицинского и промышленно-экономического колледжей.
Всего на территории Октябрьского района расположено 13 образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, в которых учатся 21 тысяча студентов.
В течение всего года студенты принимали самое активное участие в мероприятиях, проводимых на территории района. 
Силами студентов – волонтеров в течение всего года реализовывались акции по уборке от снега и наледи тротуаров, закрашиванию надписей, акции в рамках месячников весенне-осенней санитарной очистки, уборка памятных мест на территории Октябрьского района. За что им большое спасибо!

Уважаемые друзья!
Духовная культура личности и общества формируется вместе с опытом поколений, передается от поколения к поколению и сохраняется в народной памяти, обогащается новыми достижениями, закрепляется как традиция.
Духовную сферу общества составляют: культура, наука, религия, мораль, искусство, образование.
Спустя 80 лет в Изумрудном парке смогла вновь открыть свои двери для православных жителей нашего города и района Крестовоздвиженская церковь. Здание является памятником истории и архитектуры постройки 1908 года и возрождение храма в наше время - значимое событие в жизни района. 

Уважаемые участники собрания!
Одним из наиболее эффективных инструментов вовлечения населения в решение вопросов местного значения является институт территориального общественного самоуправления, который обладает существенным потенциалом. На территории района функционирует 7 органов ТОС. Присутствующие здесь председатели – наши первые помощники в вопросах реализации грантов, благоустройстве, газификации, в выстраивании обратной связи с жителями района. 
Октябрьский район благодаря общественникам активно реализует проекты  инициативного бюджетирования. За 2 года на территории района реализовано 5 проектов в сфере благоустройства, из городского бюджета привлечено более 13 миллионов рублей. На текущий год запланирована реализация еще одного проекта на сумму 2,6 миллионов рублей. Хотел бы сказать огромное спасибо депутатам, промышленному сектору за помощь в реализации этих инициатив. 

Весом вклад наших добровольцев-дружинников совместно с органами полиции в охране общественного порядка. По итогам года ими проведено 800 рейдов, в результате выявлено более 300 административных правонарушений. 

Взаимодействие с населением – одна из важнейших задач, поставленных перед администрацией района. В 2023 году рассмотрено более 1300 обращений граждан, что на 23% больше прошлогоднего показателя. Около 80% - рассмотрены с выходом на место и встречей с заявителями. Вместе с тем отмечаем снижение на 39% коллективных обращений. Положительной тенденцией считаем значительный рост устных обращений, поступивших в ходе выездных приемов. 
Все более востребованным форматом общения стали - обращения жителей через единое цифровое окно обратной связи и систему инцидент-менеджмента. За 2023 год службами района с минимальными сроками (1-2 дня) отработано 333 сообщения. Для удобства жителей района созданы аккаунты в социальных сетях. 
Новой формой работы стала общественная приемная партии «Единая Россия», в которой личный прием проводят руководители и депутаты района. В отчетном году рассмотрено более 120 обращений. 

Уважаемые коллеги!
Открытость власти и максимальная ориентированность на решение конкретных проблем, всемерная поддержка инициативы граждан – остаются основными принципами в нашей работе.
В районе выстроено эффективное взаимодействие с депутатским корпусом.
В 2022 году мы с вами выбрали депутатов Барнаульской городской Думы. По оценкам экспертов, эта избирательная кампания оказалась самой высококонкурентной в регионе.
В сентябре 2023 года мы выбирали Губернатора Алтайского края. Избирательная компания показала, что барнаульцы сделали правильный выбор. Сегодня важно сохранить политическую стабильность и продолжить намеченные совместно с Правительством края и администрацией города планы и программы. 
В марте текущего года нам необходимо отдать свой голос за Президента. Прошу всех принять участие в голосовании.

Уважаемые участники собрания!
2023 – был юбилейным для нас годом. За 85 лет в Октябрьском районе произошли значимые изменения. На протяжении всех этих лет район развивается и процветает, благодаря совместным усилиям жителей и тружеников района, Правительства Алтайского края и администрации города Барнаула, Алтайского краевого Законодательного Собрания и Барнаульской городской Думы. Огромное Вам спасибо за активное участие в жизни района.
Октябрьский район развивается, во многом определяет лицо города, он всегда - на передовой, и требования к нам всегда были и есть, совершенно справедливо, повышенные. Это ко многому нас обязывает, несмотря на трудности, работать вдвойне эффективнее, работать на опережение, ставить высокие задачи.
Уверен, у района есть достойное прошлое, стабильное настоящее и хорошие перспективы развития! 
Прошедший год был непростым. Он привнес бесценный опыт и доказал, что только сообща можно достигнуть высоких целей и создать основу для решения новых важных задач.
Спасибо всем присутствующим за поддержку и совместную работу!  


