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Информация
по итогам работы комитета по благоустройству города Барнаула 
за I квартал 2024 года 

[bookmark: _Hlk5719886]За отчетный период утверждены перечень деревьев, подлежащих омолаживающей и формовочной обрезке, сносу и удалению пней на 2024 год, и план посадок зеленых насаждений. Согласно плану посадок на 2024 год МБУ «Благоустройство и озеленение» г.Барнаула будут выполнены работы по посадке 759 деревьев и 810 кустарников. Кроме того, в текущем году МБУ «Благоустройство и озеленение» г.Барнаула запланирована посадка 297 579 шт. цветов, из них: однолетние растения – 287 714 шт., многолетние растения – 9 865 шт.
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2025 годы заключены следующие муниципальные контракты:
– с ООО «Виарум» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству территории парка «Изумрудный» в г.Барнауле Запланированы следующие виды работ: устройство пешеходных дорожек; парковки (в зоне рядом с ледовым комплексом «Мотор»); устройство павильона «Шахматы», информационного стенда, физкультурной площадки (рядом со стадионом «Клевченя»), ограждения территории; устройство объектов энергетического хозяйства.
– с ООО «Рустрой» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству территории парка «Юбилейный» III этап. На территории парка запланированы следующие виды работ: организация зон активного отдыха (скейт-парк, роллердром,), детского игрового и спортивного комплексов (детские игровые комплексы – 7 шт., спортивные элементы (зоны для игр в теннис, волейбол, бадминтон, футбол, спортивные тренажеры) обустройство площадки для выгула собак, а также части пешеходно-тропиночной сети (плиточное и асфальтовое покрытия).
– с ООО «Виарум» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградской, Энтузиастов, Антона Петрова. В рамках I этапа запланировано устройство асфальтового и плиточного покрытий; газона и цветника; посадка 50 деревьев, устройство освещения, установка малых архитектурных форм (лавочек и урн).
23.01.2024 состоялось заседание Общественной комиссии по реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды г.Барнаула» на 2018-2025 годы, на которой утвердили список общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2025 году. В перечень объектов, участвующих в интернет-голосовании, вошло 37 территорий и дизайн-проект зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградской, Энтузиастов, Антона Петрова. Также комиссия приняла положительное решение по включению территории, по адресу: ул.Шумакова, 9 в перечень территорий, подлежащих благоустройству.
Голосование за выбор общественных территорий началось 15.03.2024 и завершится 30.04.2024.
С целью формирования экологической культуры, повышения образовательного уровня, воспитания бережного отношения к природе, рационального использования природных ресурсов специалистами отдела охраны окружающей среды комитета проводилась планомерная информационная работа с населением о необходимости селективного сбора бытовых отходов с целью уменьшения объемов захоронения полезных фракций твердых коммунальных отходов на городском полигоне. Так, за текущий период 2024 года организовано и проведено 3 акции по раздельному сбору вторсырья. В результате собрано порядка 1,2 т пластика, 2,8 т макулатуры, 3,4 т стекла. Все вторсырье было отправлено на переработку. В акции приняли участие 3000 человек.
Кроме того, с целью уменьшения количества отходов после новогодних праздников, а также для формирования культуры бережного отношения к ресурсам в январе (по окончании новогодних праздников) организована акция по сбору елей, утративших потребительские свойства. В ходе акции было собрано более 410 елей, которые впоследствии были переданы на переработку в Павловский деревообрабатывающий комбинат, где их использовали в технологическом процессе производства плит МДФ.
Организованы мероприятия по проведению цикла мероприятий 
по направлению экологическая безопасность в рамках проекта 
«Месяц безопасности» в соответствии с городским планом органами местного самоуправления совместно с учебными заведениями проведено 57 мероприятий: 
15 – природоохранной направленности (акция «Чистый воздух», флешмобы, акции по селективному сбору вторсырья) и 42 – направленных на экологическое просвещение (лектории, беседы, мастер-классы, викторины на природоохранные темы). 
В рамках организации проведения экологической акции «Чистый воздух» 
эко-волонтеры на пяти площадках города провели информационно- просветительские мероприятия, 500 водителям рассказали о влиянии на атмосферный воздух выхлопных газов и вручили памятки о том, как при эксплуатации транспортного средства можно минимизировать негативное воздействие машин на окружающую среду.
В рамках «Дня воды» проведена экологическая экскурсия на очистные сооружение ливневых стоков по ул.Чехова, 26.
Кроме этого, в общеобразовательных организациях проведено 3 эко-лектория и экологическая игра «В лабиринтах природы».
Отделом инженерной защиты территории комитета осуществляется постоянный контроль за гидрологической обстановкой на водных объектах, в том числе на бесхозяйном объекте – берегоукрепление по ул.Приречной, понтонной переправе в микрорайоне Затон, очистных сооружениях, гидротехнических сооружениях. Специалисты эксплуатирующей ГТС организации выполняют комплекс работ в соответствии с техническим заданием и правилами эксплуатации ГТС, поддерживают ГТС в технически исправном состоянии. 
В период с 26.03.2024 по 28.03.2024 проведено комиссионное обследование ГТС с составлением актов. В настоящее время ГТС находятся в технически исправном работоспособном состоянии. 
[bookmark: _GoBack]Отдел лесного хозяйства подготовлен План тушения лесных пожаров на территории Лесничества «Городские леса города Барнаула». Утвержден План инженерно-технических мероприятий по предупреждению, локализации и тушению лесных пожаров в границах городского округа – города Барнаула Алтайского края в пожароопасный сезон 2024 года. На постоянной основе ведется работа по актуализации списков, нуждающихся в древесине для собственных нужд.

