г.Барнаул
24.02.2022
СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о результатах общественного обсуждения 

проекта постановления администрации Ленинского района города Барнаула «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории городского округа, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг»
В период с 09.02.2022 по 23.01.2022 в отношении проекта постановления администрации Ленинского района города Барнаула «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории городского округа, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг» (далее - Проект) проводилось общественное обсуждение.

В период проведения общественного обсуждения Проекта предложения и замечания не поступили. Проект подлежит дальнейшему согласованию и утверждению в порядке, установленном Инструкцией по делопроизводству в администрации города и иных органах местного самоуправления города, утвержденной постановлением администрации города от 16.04.2018 №700.
