г.Барнаул	26.12.2018

СВОД ПРЕДЛОЖЕНИЙ 
участников общественного обсуждения 
проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка создания, формирования и изменения состава коллегиальных органов органов местного самоуправления города Барнаула»

В период с 10.12.2018 по 25.12.2018 в отношении проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка создания, формирования и изменения состава коллегиальных органов органов местного самоуправления города Барнаула» проводилось общественное обсуждение.
[bookmark: _GoBack]В период проведения общественного обсуждения проекта постановления администрации города Барнаула «Об утверждении Порядка создания, формирования и изменения состава коллегиальных органов органов местного самоуправления города Барнаула» предложения от участников общественного обсуждения проекта не поступили. В связи с этим, по результатам общественного обсуждения проекта постановления администрации города Барнаула 
«Об утверждении Порядка создания, формирования и изменения состава коллегиальных органов органов местного самоуправления города Барнаула» принято решение о его направлении на согласование для последующего принятия без внесения изменений.

