Информация 
об исполнении поручения Президента Российской Федерации от 28.05.2024 №Пр-997 на территории Ленинского района города Барнаула 
в первом полугодии 2024 года

[bookmark: _GoBack]На территории Ленинского района города Барнаула (далее – район) расположено 11297 индивидуальных домовладений, в том числе 5923                            в границах садовых некоммерческих товариществ (далее – СНТ) и дачного некоммерческого товарищества (далее – ДНТ). В настоящее время в районе газифицировано 4560 домовладений, не газифицировано                                                     814 домовладений.
В соответствии с планом-графиком догазификации в 2024 году в районе планируется газифицировать 85 домовладений. По состоянию на 01.08.2024 план выполнен на 44,0%. 
На территории района расположено семь СНТ и одно ДНТ, из них попадают под программу догазификации СНТ «Дизель», СНТ «Обь-2»,                  СНТ «Трансмаш», ДНТ «Поток».
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации                              от 28.05.2024 №Пр-997 администрацией района совместно                                                     с Научногородокской сельской администрацией организована работа                            по проведению внеочередных общих собраний членов СНТ для принятия решений о технологическом присоединении газоиспользующего оборудования граждан без привлечения их средств к газораспределительным сетям, относящимся к имуществу общего пользования СНТ, в рамках работ                 по догазификации.
В СНТ «Дизель», СНТ «Обь-2», СНТ «Трансмаш», ДНТ «Поток» организовано проведение общих собраний, на которых собственники домовладений приняли положительные решения по догазификации,                             что в дальнейшем позволит догазифицировать данные СНТ и ДНТ. 
Собственники домовладений могут подать заявку на догазификацию домовладения в ООО «Газпром газораспределение Барнаул»                                        (пр-кт Социалистический, 24, тел. 8-800-600-04-00) с необходимым пакетом документов (документы, подтверждающие право собственности земельного участка и домовладения, копия протокола общего собрания).

