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Уважаемые приглашенные! 
Дорогие друзья!

Сегодня мы с вами традиционно встречаемся в канун Нового года, чтобы подвести  итоги совместной работы и определить планы на будущее.
Октябрьский район – промышленный центр Барнаула. У нас сосредоточена треть индустриального потенциала всего города. Лидирующие позиции район занимает по числу отгруженных товаров собственного производства (за 8 мес. 2017г. 30262,7 млн. руб.). Удельный вес района в общегородском объеме отгруженных товаров составил 33,3%. Индекс промышленного производства по полному кругу организаций в районе за январь-октябрь 2017 года составил 110,9. В этом году (за январь-октябрь) лидером среди промышленных предприятий по выполнению плана производства стал «Сибэнергомаш», за счет открытия нового направления производства им удалось перевыполнить план в 2,9 раза, «Барнаульский вагоноремонтный завод» за счет большого государственного заказа перевыполнил план в 2,7 раза. Перевыполнили план производства в уходящем году также «Барнаульский комбинат железобетонных изделий №2» (109%), «Барнаульская генерация» (108%), «Меланжист Алтая» (105%), «Редукционно-охладительные установки» (105%), «Анитим» (102%), «Барнаултрансмаш» (102%). На территории района открыто 38 объектов потребительского рынка и услуг. На территории района функционирует 34 социальных предприятия. И в этом году торговому центру «Семейный БИГС» присвоили статус социального предприятия розничной торговли. На предприятиях и организациях района создано 831 новое рабочее место – это больше почти на 300 мест, чем в прошлом году. Ежегодно растет товарооборот социальных ярмарок.

Не первый год в районе осуществляется газификация частных домовладений. В 2017 году построены сети низкого давления к 340 домам, общей протяженностью более восьми километров, газифицировано 293 домовладения. В следующем году данная работа обязательно продолжится. Ведь газ – это сохранение чистоты в доме и чистого воздуха на наших улицах. Выполнен капитальный ремонт 11 объектов инженерной инфраструктуры общей протяженностью более двух километров. Выполнены работы по капитальному ремонту около 26 км высоковольтных линий электропередач, канализационного коллектора по ул.Кулагина с устройством камеры гашения на пр-кте Калинина, оборудовано 26 трансформаторных подстанций, 35 кабельных вводов в многоквартирные жилые дома.
Введено в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома общей площадью почти 9,5 тысяч кв.метров по ул.Петра Сухова, 83а, ул.Западная 1-я, 46в, ул.Воровского, 16. Продолжается строительство 7 многоквартирных жилых домов.
В уходящем году благодаря реализации крупных городских проектов удалось благоустроить большое количество мест  в районе. Так, в соответствии с проектами «Современная школа» и «Качественная медицина»  обустроены парковки у школы №53 (пр-кт Космонавтов, 23) и у Родильного дома №1 (ул.Германа Титова, 25). Благодаря проекту «Комфортная городская среда» выполнены работы по асфальтированию 32 дворов, установлено 25 детских площадок. В рамках реализации проекта «Безопасные и качественные дороги» на территории района выполнен капитальный ремонт девяти улиц (наиболее крупные из них: ул.Горно-Алтайская, ул.8 Марта, бульвар 9 Января, ул.Молодежная, пр-кт Космонавтов) и 13 тротуаров. Кроме того, на четырех улицах частного сектора уложили асфальт, общей площадью почти 5 тысяч кв.м.  
В 2017 году в районе высажено более 20000 корней цветочной рассады, более 1000 деревьев и кустарников, оформлено порядка 100 клумб и создано 11 новых. Все вы уже знаете, что мы взяли за правило каждый год возраждать парк или сквер. В этом году выполнено комплексное благоустройство зеленого уголка у «Нулевого километра» (пр-кт Ленина, 58), где обновлено покрытие пешеходной дорожки, уложена тротуарная плитка, высажены цветы, посеян газон, установлена ваза из искусственного камня высотой около двух метров, декоративные камни, фонари, скамьи и урны. Сквер «Химик» дополнился детским игровым комплексом, в котором есть песочница, качели, игровая площадка размером 25х15 метров. Большое  спасибо всем социально ответственным руководителям предприятий и организаций за оказанную финансовую поддержку, среди которых ИСК «Союз», Барнаултрансмаш, Станкостроительный завод, ИП Емелин В.П., Сибпромжелдортранс, Вагоноремонтный завод, Сибирьавтоцентр, Строительная перспектива, Селф и другие. 
Многие из руководителей предприятий успевают помогать не только району, но и школам, и больницам, и даже селам. Так, в рамках подписанных соглашений, достаточно активно развивается взаимодействие между руководителями крупнейших предприятий и директорами школ района. Накануне мы торжественно открыли обновленный актовый зал 31-й школы. И в этом заслуга ИСК «Союз». Активно взаимодействуют также Лицей №130 и Сибирьавтоцентр, Гимназия №74 и Барнаульский водоканал, школа №59 и Барнаултрансмаш, школа №56 и Станкостроительный завод и другие. В ближайшем будущем мы возродим шефство предприятий над детскими садами.
Началась реконструкция аллеи на ул.Профинтерна, где убрали старые деревья и посадили 149 яблонь и 45 саженцев черемухи Маака. Также массовая реновация зеленых насаждений коснулась и проспекта Калинина, где убрали 101 дерева и высадили 124 саженца пирамидальных серебристых тополей, 50 саженцев черемухи Маака и 40 саженцев маньчжурского ореха.

В 2017 году ликвидировано 46 несанкционированных свалок, проведено более 80 экологических акций, участие в которых приняли более 30 тыс. человек. 
Немалый вклад в развитие района внесли органы территориального общественного самоуправления. Силами органов ТОС обустроено 12 новых детских площадок, высажено 340 деревьев и кустарников, 9560 цветов, обустроено 9 парковочных площадок на придомовых территориях. Активы ТОС – это наша надежная опора и поддержка, они помогают воплотить все самые смелые идеи и планы. Большое спасибо всем председателям ТОС, неравнодушным и активным жителям за работу в уходящем году. 
На территории района 15 учреждений профессионального образования, 12 школ, 30 детских садов. Благодаря талантливым педагогам, настоящим профессионалам своего дела наши дети показывают блестящие результаты в конкурсах различных уровней. Например, гордостью 2017 года стала выпускница сороковой гимназии Дарья Орлова, представившая Россию на всемирном научно-техническом смотре Intel ISEF (интел айсэф) в Лос-Анджелесе, после которого девушку пригласили учиться пять американских университетов. И это не единственный пример.
Хочется отметить труд медиков. На территории района насчитывается 18 учреждений здравоохранения, охватывающих практически полный спектр медицинских услуг: родильные дома, поликлиники, больницы, диагностические центры и узкоспециализированные клиники. Спасибо огромное за вашу работу.
Благодаря работникам культуры у нас в районе сосредоточен огромный творческий потенциал, а для жителей организован интересный досуг. Отдельно хочу поблагодарить коллектив Дома культуры «Октябрьский». Здесь работают настоящие профессионалы своего дела, их программы всегда очень интересны и проходят на высшем уровне.

Большая роль отводится работе с уязвимыми слоями населения, мы стараемся оказывать посильную помощь и внимание малообеспеченным и неблагополучным семьям, многодетным и опекунам, семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Надежные союзники в этом направлении – наши учреждения социальной защиты.

Четвертый год подряд район занимает первое место в городе по развитию спорта. На новом качественном уровне прошла ежегодная спартакиада трудовых коллективов Октябрьского района. С каждым годом участников становится все больше. Одним из главных достижений Октябрьского района является первое общекомандное место в летней городской Олимпийской неделе третий год подряд.

Новый импульс получило движение дружинников. Отряд Октябрьского района участвовал в проведении 560 мероприятий по охране общественного порядка. Дружинники помогли выявить и раскрыть 1152 административных правонарушения. Но все это было бы невозможно без четкого руководства сотрудников органов внутренних дел. 
В 2017 году мы выбрали депутатов Барнаульской городской думы. Спасибо всем, кто занимался подготовкой и проведением избирательной кампании, организацией работы территориальной и участковых избирательных комиссий – всем, кто много трудился для того чтобы выборы состоялись и были признаны действительными. В 2018 году нам предстоит избрать Президента Российской Федерации. Самая главная задача – прийти на выборы и сделать правильный выбор. Уверен, что вы меня не подведете.
Уважаемые коллеги!
Уходящий год, благодаря совместным усилиям трудовых коллективов, общественных организаций и всех жителей района, принес немало побед и успехов, был насыщен разными событиями и повседневными заботами. Впереди нас ждет множество интересных и важных проектов. Уверен, что команде Октябрьского района, а это все вы, по плечу самые смелые планы. Мы будем стремиться к тому, чтобы наш район продолжал развиваться. 
Дорогие мои!

Примите самые искренние и душевные поздравления с Новым годом! 

Пусть он принесет радость, новые впечатления, надежды и оптимизм. 

Пусть он будет разным: ярким и веселым, романтическим и мечтательным, удачным и целеустремленным. 

Пускай приход этого года будет встречен с самыми дорогими и близкими людьми.  

Пусть Новый год станет отличной возможностью продолжить свои успешные начинания и прекрасным шансом для тех, кто решил начать все сначала. 

Грустные моменты пусть уйдут в прошлое, а самые лучшие и приятные воспоминания всю жизнь согревают душу ласковым теплом. 

Пусть забудутся старые обиды, открыв дорогу для новой дружбы и любви. 

Желания пусть исполнятся, любимая работа приносит удовлетворение, новые знания и свершения. 

Пусть звезды светят ярче, а солнце освещает путь, полный радужных надежд, радостных событий, мира и путешествий. 

Пусть каждый человек обретет в этом году свое собственное счастье, семейное согласие и домашний уют. 

Да здравствует Новый год! 
Да принесет он нам лишь добро и свет! 
