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 ИНФОРМАЦИЯ

по итогам работы комитета жилищно-коммунального хозяйства г.Барнаула 
за 1 квартал 2024 года 
Планово-экономический отдел, отдел бухгалтерского учета и контроля
1.1. Бюджетное планирование и инвестиционная деятельность

В отчетном периоде комитет продолжает реализацию:

государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным комфортным жильем населения Алтайского края»;

краевой адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2019 - 2025 годы»;

краевой программы по капитальному ремонту общего имущества                                    в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края,                           на 2014-2043 годы;

муниципальной программы «Барнаул – комфортный город» на 2015-2030 годы;

муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018 - 2024 годы»;

муниципальной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда города Барнаула 
на 2019 - 2025 годы».

Кроме этого, комитет является соисполнителем муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления и развитие гражданского общества в городе Барнауле».

Комитету в 2024 году выделены бюджетные ассигнования в размере
1 298,76 млн.рублей, на 31.03.2024 освоено – 268,29 млн.рублей (20,7%).

1.2. Контроль за деятельностью муниципальных предприятий

На постоянном контроле находится деятельность жилищно-коммунальных предприятий, в том числе – муниципальных.

В целях проведения мониторинга деятельности предприятий, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги, в отчетном периоде 
в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края подготовлена и передана следующая информация за IV квартал 2023 год:

· сводный реестр предприятий, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги с анализом их доходов и расходов;

· показатели работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

1.3. Учет муниципальных жилых помещений

На регулярной основе производится корректировка Перечня муниципальных жилых помещений, составляются карты учета. По состоянию на 01.01.2024                                    в Перечне числится 5169 помещение.

1.5. Погашение задолженности за жилищно-коммунальные услуги

Комитетом жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула, 
на основании данных ресурсоснабжающих организаций, проведен анализ взаиморасчетов управляющих организаций за потребленные ресурсы.

1.6.  Осуществление закупок товаров, работ, услуг 

По итогам за 1 квартала 2024 год комитетом заключено 50 муниципальных контракта (договора), из них путем проведения конкурентных процедур – 
18, договоров с единственным поставщиком – 32.  

Отдел муниципального жилищного контроля
1. В связи с постановлением Правительства Российской Федерации 
от 10.03.2022 №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» на 2024 год продлены ограничения на проведение внеплановых контрольных мероприятий.


Учитывая изложенное, в течении 1 квартала 2024 года проведено одно внеплановое контрольное мероприятие в рамках муниципального жилищного контроля – инспекционный визит в отношении дома №34 кор.3 по ул.Полярная, 
в отношении управляющей организации ООО «УК Трест».


В рамках осуществления профилактических мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также Положением о муниципальном жилищном контроле на территории городского округа – города Барнаула Алтайского края, утвержденным решением Барнаульской городской Думы от 30.11.2021 №801 комитетом подготовлен, утвержден и размещен на странице комитета на официальном Интернет-сайте города Барнаула Доклад об обобщении правоприменительной практики при осуществления муниципального жилищного контроля и Доклад о муниципальном жилищном контроле за 2023 год. 


В рамках осуществления профилактических мероприятий комитетом объявлено 48 предостережений в отношении управляющих организаций 
и товариществ собственников жилья по вопросам недопущения нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации в отношении муниципального жилищного фонда. 


В адрес контрольного органа поступило 1 возражение на предостережение, все возражения рассмотрены, одно удовлетворено. 


Специалистами отдела постоянно ведется работа по отслеживанию исполнения предостережений. Предостережения и поступившие возражения размещены в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий.
Муниципальными жилищными инспекторами проведены 4 осмотра муниципальных жилых помещений по вопросам их ненадлежащего содержания, самовольной перепланировки, переустройства. 

Отдел коммунальных предприятий и услуг

Подготовлен отчет по итогам 2023 года по муниципальной программе «Формирование современной городской среды» на 2018-2025 годы в модуле «Муниципальные программы» автоматизированной информационной системе «Социально-экономическое развитие города Барнаула».

Сформированы годовые отчеты в рамках соглашения, заключенного между Министерством жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края и администрацией города, на предоставление субсидии из бюджета Алтайского края бюджету города Барнаула на реализацию муниципальной программы формирование современной городской среды.
Проведено 10 выездных проверок по контролю за надлежащим санитарным состоянием дворовых территорий и контейнерных площадок. По результатам объездов с управляющими компаниями проведена работа по устранению выявленных замечаний. 

В целях привлечения юридических лиц к административной ответственности за ненадлежащее санитарное состояние контейнерных площадок в 1 квартале текущего года в адрес Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю направлено                               3 обращения об организации проведения внеплановых проверок в отношении 3 управляющих компаний.

Ведется работа по приему и проверке заявок на участие в программе по благоустройству дворовых территорий на 2025 год. Подано 41 заявка, из них 22 соответствуют требованиям, 8 находятся на проверке, 11 переданы на доработку.

Предоставляется муниципальная услуга по созданию семейных захоронений на муниципальных кладбищах. За I квартал выдано 3 удостоверения на семейное захоронение. Всего на кладбищах создано 301 семейное захоронение.
Отдел управления жилищным фондом 

Управление МКД

1.1. Распределение многоквартирных домов (далее – МКД) по способам управления.
По состоянию на 01.04.2024 в городе Барнауле 3116 многоквартирных домов, управление которыми осуществляют:

458 дома находятся в управлении 386 ТСЖ (ЖСК);

2290 – в управлении 111 управляющих организаций;

в непосредственном управлении собственников – 368 домов, в том числе заключены договоры на обслуживание - 246, жители 83 домов отказались от заключения договора на обслуживание в связи с тем, что работы осуществляют самостоятельно (указано в решении общего собрания).
Указанные 111 управляющих организаций имеют лицензию на право управления многоквартирными домами. Кроме этого еще 15 организаций получили лицензии на право управления МКД, однако домов в управлении не имеют. 
1.2. Назначение временной управляющей организации.

В 2024 году в целях назначения управляющих организаций для управления МКД, собственниками помещений в которых способ управления не выбран или не реализован, принято 8 приказов комитета о назначении временной управляющей организации для управления 14 МКД.

1.3. Проведение открытого конкурса по отбору управляющей организации
Открытый конкурс по отбору управляющих организаций, назначенный на 31.01.2024 признан несостоявшимся, т.к. 23.01.2024 состоялась процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе – от управляющих организаций города для управления выставленными на конкурс домами не поступило ни одной заявки.

Отдел технического надзора за капитальным ремонтом 


1.
Капитальный ремонт в рамках исполнения судебных решений


В 2024 году муниципальной программой «Барнаул –комфортный город» на 2015-2030 годы (далее–Программа) запланировано выполнить работы по капитальному ремонту на 9 домах и перечислить денежные средства НО «РО Алтайского края «Фонд капитального ремонта МКД» (далее – Региональный оператор) по 7 домам.


1. В ходе реализации Программы в 1 квартале 2024 года:


- завершены работы в полном объеме на 1 объекте (пр-кт Ленина,167);


- выполняется ремонт на 6 домах (4 контракта 2022 года на пр-кт Строителей,30, ул.Глушкова,3, ул.Молодежная,58/1, ул.Северо-Западная,214 и 2 контракта 2023 года на ул.Юрина,116, пр-кт Ленина,67а),


- организованы конкурсные мероприятия на разработку ПСД на 4 дома;


- организованы конкурсные мероприятия на выполнение ремонтных работ 5 домов;


2.
Капитальный ремонт муниципального жилищного фонда


1. В 2024 году Программой предусмотрен капитальный ремонт 20 помещений муниципального жилищного фонда, в том числе:


- 8 квартир для переселения граждан;


- 12 квартир муниципального жилищного фонда.


В 1 квартале 2024 года выполнено:


- завершен ремонт в 1 квартире;


- выполняются работы в 5 квартирах (для переселения);


- выполняется мелкосрочный ремонт;


- проводятся аукционы на ремонт 4 квартир (для переселения);


- определены затраты, формируется заявка на ремонт 6 квартир (для переселения); 


- формируется заявка для аукциона на разработку ПСД на электроснабжение 1 объекта (помещения по ул.Мусоргского,40).


2. Дополнительно, за счет иных источников финансирования, организована работа по капитальному ремонту квартир для малоимущих.


За 1 квартал проделана работа:


- завершен ремонт в 1 квартире;


- объявлен аукцион на 1 квартиру;


- формируются заявки для аукциона по 2 квартирам.


3. Снос авариного жилищного фонда


В 1 квартале 2024 года выполнено:


- завершен снос 9 объектов;


- разработаны проекты на снос 10 объектов;


- организуется приемка работ по сносу 2 объектов;


- выполняется снос 8 объектов;


- выполняется разработка проектов на 6 объектов.


- заключены контракты на снос 10 объектов.

формируются заявки:


- на снос 8 объектов;


- на разработку проектов для 9 объектов.

Производственно-технический отдел 

Текущий ремонт и подготовка многоквартирных домов к отопительному сезону.

План по текущему ремонту на 2024 год будет сформирован в апреле во 2 декаде. 
График приемки многоквартирных домов к отопительному сезону на 2024-2025 годы сформирован и утвержден. 
  В рамках решения Барнаульской городской Думы от 29.11.2013 №219                        «Об утверждении Порядка осмотра зданий, сооружений в целях оценки                                их технического состояния и надлежащего технического обслуживания в соответствии с требованиями технических регламентов к конструктивным и другим характеристикам надежности и безопасности объектов, требованиями проектной документации указанных объектов» проведен осмотр двух многоквартирных домов: ул.Анатолия, 87, 161.

ГО и ЧС
Во исполнение Плана проведения мероприятий по гражданской обороне на территории Алтайского края специалисты комитета 21.03.2024 приняли участие в штабной тренировки по дооборудованию до заглубленного помещения для укрытия населения подвала жилого комплекса «Димитровские горки», по адресу: пер.Ядринцева, 95. 
В соответствии с постановлением администрации города от 08.02.2024 №203 «О мероприятиях по пропуску ледохода и паводковых вод в весенне-летний период 2024 года» комитетом жилищно-коммунального хозяйства г.Барнаула подготовлен 
и доведен до руководителей управляющих организаций приказ «О мероприятиях по пропуску ледохода и паводковых вод в весенне-летний период 2024 года».

В соответствии с приказом руководителям управляющих организаций указано на необходимость: 

- обеспечить своевременную очистку кровель многоквартирных домов, козырьков от снега и наледи;

- провести ревизию водосточной системы, обеспечить ее работоспособное состояние; 

- произвести очистку отмосток зданий, внутриквартальных проездов, водоотводящих лотков, внутридворовых проездов от снега и льда;

- организовать посыпку тротуаров и пешеходных дорожек песком;

- организовать контроль за многоквартирными домами, расположенными в зоне возможного подтопления;

- не допускать открытие канализационных колодцев на хозяйственно-бытовых сетях канализаций для принятия талых вод; 

- в период интенсивного таяния организовать ежедневное ворошение и вывоз снега с территорий многоквартирных домов;

- на период пропуска паводковых вод сформировать аварийные бригады, обеспечить их необходимым инструментом, заготовить материалы для предотвращения попадания талых вод в подвальные помещения;

- организовать работу по герметизации вводов водопроводных и тепловых сетей в здания;

- содержать в полной готовности откачивающие средства и другую необходимую технику.

Администрациями районов, ГОЧС и комитетом подготовлен перечень зон возможного подтопления, в который попали 46 участков дорог, 449 домов, 25 многоквартирных домов, 424 ИЖС, садоводств, 6 социальных объектов.

Газ 

На территории города Барнаула 1043 многоквартирных жилых дома                              (далее - МКД), оснащенных газоснабжением, из которых 638 используют природный газ и 404 используют сжиженный газ. 

По информации ООО «Газпром газораспределение Барнаул» по состоянию на 22.03.2024 перезаключены договоры на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования на 17679 квартиры, что составляет 44,8% от общего числа абонентов (39404), договоры на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования перезаключены по 622 многоквартирным домам, что составляет 97,4% от общего числа МКД оснащенных природным газом (638).


По информации ОАО «Алтайкрайгазсервис» по состоянию на 22.03.2024 перезаключены договоры на техническое обслуживание внутриквартирного газового оборудования на 4548 квартир, что составляет 23,2% от общего числа абонентов (19569), договоры на техническое обслуживание внутридомового газового оборудования заключены по 397 домам, что составляет 98,2% от общего числа МКД оснащенных сжиженным газом (404).
Энергосберегающее оборудование 

Для получения финансовой поддержки в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 17.01.2027 №18 «Об утверждении Правил предоставления финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов» в комитет предоставлены документы по 6 многоквартирным домам. Данные документы находятся в работе по проведению расчета достижения экономии расходов                         на оплату коммунальных ресурсов в результате выполненных мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности. В случае достижения, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 17.01.2027 №18, экономии дома будут включены в заявку на предоставление финансовой поддержки.

Работа по восстановлению целостности крыш и фасадов многоквартирных домов пострадавших во время ураганного ветра 19.11.2023
По результатам подведенных итогов 2023 года на территории города Барнаула выявлено 79 повреждений конструктивных элементов на многоквартирных домах (повреждено 69 кровель и 10 фасадов). 

По состоянию на 05.04.2024 управляющими организациями, ТСЖ на 53 домах повреждения устранены, на 25 домах выполнены временные мероприятия                                                      по предотвращению подтопления верхних этажей.

На доме №50 по ул.Северо-Западная будет выполнен ремонт кровли за счет фонда капитального ремонта, формирующегося за счет взносов собственников помещений в доме, в рамках исполнения постановления Правительства Алтайского края от 06.12.2017 №436 «Об утверждении порядка принятия решения по вопросам, предусмотренным частью 5 статьи 189 Жилищного кодекса Российской Федерации».

НО «Региональный оператор Алтайского края «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов» (далее – региональный оператор) проводятся открытые электронные аукционы по определению подрядной организации для выполнения строительно-монтажных работ в многоквартирном доме №50 по ул.Северо-Западной, в рамках введенного администрацией Октябрьского района режима чрезвычайной ситуации в границах придомовой территории.  

В ходе очередного открытого электронного аукциона, прошедшего с 05.03.2024 по 25.03.2024, поступила заявка от подрядной организации ООО «Капитальный ремонт и строительство» (далее – подрядная организация).

По информации регионального оператора с подрядной организацией заключается договор (планируемая дата заключения договора 08.04.2024).

К выполнению работ по ликвидации последствий, возникших вследствие чрезвычайной ситуации в доме по вышеуказанному адресу, подрядная организация приступит после заключения договора с региональным оператором.

Отдел по реализации жилищных прав граждан 

За I квартал 2024 года поступило 239 (2023 –274) заявлений о постановке граждан на учет нуждающихся в жилых помещениях.
За I квартал 2024 года от ветеранов Великой Отечественной войны поступило на рассмотрение 1 (2023 – 5) пакетов документов, гражданину отказано в постановке на учет.
По состоянию на 01.12.2023 в списке ветеранов боевых действий, вставших на учет до 01.01.2005 значится 15 граждан. Из них 9 человек выразили согласие на получение субсидии на приобретение (строительство) жилья и были включены в перечень на получение субсидии в 2024 году.

В настоящее время 1 ветеран боевых действий улучшил свои жилищные условия, 3 ветерана осуществляет поиск подходящего жилого помещения.
По состоянию на 01.12.2023 в списке инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет до 01.01.2005 значится 53 человека. Из них 18 человек выразили согласие на получение субсидии на приобретение (строительство) жилья и были включены в перечень на получение субсидии в 2024 году. 

В настоящее время 1 инвалид улучшил свои жилищные условия, 1 инвалид осуществляет поиск подходящего жилого помещения.
В администрации города Барнаула на 01.12.2023 на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях среди инвалидов и семей, имеющих           детей-инвалидов, вставших на учет после 01.01.2005 состоит 186 человек, среди ветеранов боевых действий, вставших на учет после 01.01.2005 состоит 93 человека. 

В общегородской список малоимущих граждан на 01.12.2023 включено 123 семьи.

За отчетный период для признания малоимущими, в целях принятия на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении подали документы на рассмотрение               73 семьи (2023 – 89), из них 3 семьи признаны нуждающимися, 49 - отказано, на рассмотрении - 21.
За I квартал 2024 года малоимущим гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставлено 2 квартиры по договорам социального найма. 
За отчетный период поступило 139 (2023 - 183) заявлений молодых семей о признании их нуждающимися в улучшении жилищных условий. Из них удовлетворено 90 заявлений, 32 семьям в признании нуждающимися в жилье отказано, на рассмотрении - 17.

За отчетный период для признания нуждающимися в улучшении жилищных условий от граждан, выехавших из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей заявлений не поступало (2023 – 1). От участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС заявлений не поступало (2023 – 0).


Кроме этого, за текущий период поступило 24 заявления на бесплатное предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства (2023 - 2), 3 гражданина приняты на данный учет, 16 - отказано в принятии на учет, 5 – на рассмотрении. Также поступило 1 заявление без указания категории (2023 – 3), гражданину отказано в постановке на учет.
Отдел муниципального жилищного фонда

По состоянию на 31.03.2024 в городе Барнауле признано в установленном порядке аварийными и подлежащими сносу или реконструкции                                139 многоквартирных домов, общая площадь которых составляет более 88 тыс. кв.м. 

За отчетный период проведено 3 заседания МВК, рассмотрено 34 заявления, признаны аварийными и подлежащими сносу 12 домов. 

Расселены 9 муниципальных жилых помещений общей площадью 246,1 кв.м., расположенных в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу или реконструкции после 01.01.2017. Указанным нанимателям жилые помещения предоставлены из свободного муниципального жилищного фонда.

Ведется реестр судебных решений о предоставлении жилых помещений гражданам. По состоянию на 31.03.2024 на исполнении находится 21 судебное решение.

Во исполнение судебных решений гражданам предоставлены 7 жилых помещений по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда.

Выявлено и включено в Реестр свободных муниципальных жилых помещений 8 помещений, включая 4 помещения выморочного имущества.

Поступило 85 заявлений граждан об оказании муниципальной услуги «Осуществление передачи (приватизации) жилого помещения в собственность граждан». По 51 делу принято положительное решение, 20 гражданам по различным причинам отказано в предоставлении муниципальной услуги. В настоящее время 14 заявлений находятся на рассмотрении.

В целях оказания муниципальной услуги «Оформление договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда» поступило 124                   заявления граждан. С гражданами заключено 54 договора социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда. В оказании услуги по каким-либо причинам (отсутствие вселительного документа, не узаконена перепланировка) отказано 24 семьям. В работе находятся 46 дел.

Поступило 6 заявлений граждан о предоставлении денежных выплат на оплату расходов по найму жилого помещения гражданам, у которых единственные жилые помещения стали непригодными для проживания, по всем принято положительное решение.

