	СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА 



	Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству города Барнаула рассматривается ходатайство об установлении публичного сервитута в целях строительства и последующего оформления права собственности на объект газоснабжения «Газопровод до границы земельного участка объекта №Нежилое помещение Н2 по адресу: Алтайский край, г.Барнаул, ул.Островского, 62а», необходимого для подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно - технического обеспечения, в отношении земельного участка по адресу: г.Барнаул, улица Островского, 62 с кадастровым номером 22:63:010620:54.
Реквизиты решений об утверждении документа территориального планирования, документации по планировке территории, программ комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселения, городского округа, а также информация об инвестиционной программе субъекта естественных монополий, организации коммунального комплекса заявителем в ходатайстве не указаны.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете прав на земельные участки в срок до 25.02.2021 по адресу г.Барнаул,             ул.Короленко, 65 каб.215, 219, часы приема: понедельник - четверг с 08-00 до 12-30, с 13-30 до 16-00; пятница с 08-00 до 12-30, с 13-30 до 15-00. Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещено на сайтах: www.barnaul.org и www.barnaul-zem.ru. 
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