ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы Управления единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула 
за 9 месяцев 2023 года
 
Управлением единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула (далее – Управление) в рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула в 2023 году за счет средств федерального, краевого и городского бюджетов осуществляется работа по 11 инвестиционным проектам.
В рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула Управлением по итогам 9 месяцев 2023 года профинансировано за счет бюджетов всех уровней в размере 512,97 млн руб., в том числе:
- краевой бюджет – 435,21 млн руб.;
- городской бюджет – 77,76 млн руб. 
По итогам 9 месяцев 2023 года Управлением в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ проведены 2 конкурсные процедуры, в результате которых заключены муниципальные контракты на сумму 4,7 млн руб. Экономия в ходе проведения процедур составила в сумме 9,84 млн руб. или 67,68% от начальной максимальной цены контрактов.
Получено разрешение на ввод в эксплуатацию следующих объектов:
- «Средняя школа по ул.Декоративной,61а в микрорайоне «Спутник»;
[bookmark: _GoBack]- «Строительство детского дошкольного учреждения на 330 мест (строительный №8, квартал 2038) по адресу: г.Барнаул, тракт Павловский, 170».
 Продолжается строительство объектов:
- «Строительство средней школы в квартале 2011 г.Барнаула»;
- «Строительство пристройки к зданию МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №98», расположенному по адресу: г.Барнаул, с.Власиха, ул.Ракитная, 2»;
- «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков под малоэтажное строительство в п. Научный городок (благоустройство улиц)».


