Информация об итогах работы комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула за 2022 год 

Деятельность комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула (далее – КЭГ) за 2022 складывалась по направлению разработки и реализации схем развития инженерных сетей, инвестиционных программ предприятий, планов капитального ремонта, исполнения муниципальных программ, обеспечения бесперебойной работы систем жизнеобеспечения.
Продолжается реализация концессионных соглашений в отношении систем коммунальной инфраструктуры и иных объектов коммунального хозяйства.
Отдел инженерной инфраструктуры.
Согласно плану работы комитета по энергоресурсам и газификации города Барнаула на 2022 год одним из приоритетных направлений является подготовка городского хозяйства к работе в зимних условиях 2022/2023 годов.
Ежегодно на объектах инженерной инфраструктуры, как на муниципальном имуществе, так и на бесхозяйных объектах, находящихся в неудовлетворительном состоянии, проводятся работы по их восстановлению.
Всего в 2022 году из бюджета города на восстановление объектов инженерной инфраструктуры выделено 91 144,2 тыс. рублей, из них на капитальный ремонт 66 484,2 тыс. рублей, проведение строительного контроля 880,0 тыс. рублей, проведение строительного контроля на объекты концессионных соглашений 1 960,0 тыс. рублей, аварийно-восстановительные работы 18 300,0 тыс. рублей, составление смет 1 920,0 тыс. рублей, обслуживание бесхозяйных газовых сетей                               1 600,0 тыс. рублей. 
Из общих средств бюджета города выделено: на объекты теплового хозяйства 64 461,6 тыс. рублей, на объекты водопроводно-канализационного хозяйства 8 378,4 тыс. рублей. 
Таким образом, в рамках подготовки городского хозяйства к работе в зимний период 2022/2023 годов, за счет выделенных из бюджета средств в 2022 году необходимо провести капитальный ремонт на 15 объектах протяженностью                5,561 км, из них:
5,021 км тепловых сетей,
0,540 км сетей водоснабжения.
В настоящее время на территории муниципального образования городского округа – города Барнаула Алтайского края действуют шесть концессионных соглашения:
1) Концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения на территории муниципального образования городского округа – города Барнаула Алтайского края от 30.06.2017 №1 (концессионер – АО «Барнаульская генерация»). 
Срок действия соглашения: с 01.07.2017 по 30.06.2032.
Общий объем инвестиций в создание и реконструкцию объектов Соглашения в течение всего периода действия Соглашения равен 1,9 млрд. руб. с НДС (314 мероприятий).
Заключено 30.09.2022 Дополнительное соглашение №1 к Концессионному соглашению от 30.06.2017 №1 в части изменения порядка приемки выполненных работ.
2) Концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения на территории муниципального образования городского округа – города Барнаула Алтайского края от 23.12.2019 (концессионер – АО «Барнаульская генерация»).
Срок действия соглашения: с 23.12.2019 по 22.12.2032.
Суммарные инвестиции в реконструкцию и строительство объектов соглашения за указанный период составят около 644,00 млн. руб. 
(206 мероприятий).
3) Концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения п.Научный Городок от 22.12.2020, заключенное с АО «Барнаульская генерация».
Срок действия соглашения: с 01.01.2021 по 10.05.2032.
За весь период действия Соглашения предусмотрены четыре мероприятия на общую сумму 3,5 млн. руб.
4) Концессионное соглашение в отношении систем коммунальной инфраструктуры и иных объектов коммунального хозяйства, в том числе объектов водоснабжения и водоотведения, от 27.03.2020, (концессионер – 
ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»).
Срок действия Соглашения: с 27.03.2020 по 31.12.2030.
Предельный размер расходов на реконструкцию объектов Соглашения, осуществляемых в течение всего срока действия Соглашения концессионером, равен 60,8 млн. руб. (с НДС). Еще 174,8 млн. руб. (с НДС) составит бюджетное финансирование. Таким образом, суммарные расходы на реализацию мероприятий по данному концессионному соглашению составят 235,6 млн. руб.                                    (51 мероприятие).
В отчетном периоде заключены два концессионных соглашения:
5) Концессионное соглашение в отношении систем и объектов водоснабжения и водоотведения города Барнаула от 30.12.2022 (в рамках трансформации)  (концессионер – ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»).
Срок действия Соглашения: 30.12.2022 до 2071 включительно.
Суммарные инвестиции в реконструкцию и строительство объектов соглашения за указанный период составят 43 431,36 млн. руб. 
(37 мероприятий).
6) Концессионное соглашение в отношении систем и объектов водоснабжения и водоотведения Ленинского района города Барнаула от 30.12.2022 (концессионер – ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»).
Срок действия Соглашения: 30.12.2022 до 2037 года включительно.
Предельный размер расходов на реконструкцию объектов Соглашения, осуществляемых в течение всего срока действия Соглашения концессионером, равен 227,63 млн. руб. (с НДС). Еще 940,8 млн. руб. (с НДС) составит бюджетное финансирование. Таким образом, суммарные расходы на реализацию мероприятий по данному концессионному соглашению составят 1 168,4 млн. руб. (16 мероприятий).
Кроме того, город Барнаул отнесен к ценовой зоне теплоснабжения, в условиях которой внебюджетные инвестиции в период до 2031 года составят порядка 4,7 млрд. руб. (с НДС).
Таким образом, общий объем инвестиций составит около 52 082,9 млн. руб. 
(с НДС).
Отдел энергоресурсов.
Водоснабжение и водоотведение.
В рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула на 2017-2025 годы» ведется работа по следующим мероприятиям:
Для решения вопросов по централизованному водоснабжению:
«Реконструкция артезианского водозабора по адресу: микрорайон «Спутник», ул.Декоративная, 51г». 21.03.2022 заключен муниципальный контракт 
на выполнение строительно-монтажных работ с подрядной организацией 
ООО «СМК ВиКС» на сумму 152,8 млн руб. В настоящее время подрядной организацией завершены строительно-монтажные работы, ведется пуско-наладка оборудования;
 «Переключение водоснабжения жилой застройки в п.Лесной по адресам: п.Лесной, 1-15 на артезианский водозабор по ул.Закатной. По результатам торгов определен подрядчик ООО «СМУ «Спецстроймонтаж» на выполнение строительно-монтажных работ, на сумму 61514,3 тыс.руб. Контракт исполнен ведутся пуско-наладочные работы. 
В рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Алтайского края на 2020-2024 гг., утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 08.04.2020 №928-р, предусмотрено мероприятие «Обеспечение инженерной инфраструктурой (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение) квартала 2012 города Барнаула». 
Заключен контракт на строительно-монтажные работы с ООО «Строй-Мастер», срок исполнения контракта 20.09.2023.
В рамках реализации мероприятий по инфраструктурным бюджетным кредитам были заключены муниципальные контракты на реконструкцию сетей водоснабжения и водоотведения по следующим проектам:
1. «Строительство комплекса сооружений текстильной отделочной фабрики 
на территории АО БМК «Меланжист Алтая». Срок исполнения не позднее 30.11.2023. 
2. «Строительство жилых домов переменной этажности, объектов общественного, коммунального назначения и транспортной инфраструктуры 
по улице Герцена,5е в рабочем поселке Южный города Барнаула», «Строительство многоквартирного жилого дома с объектами общественного назначения по адресу: Российская Федерация, Алтайский край, городской округ - город Барнаул, г.Барнаул, р.п. Южный, ул. Чайковского, д.35». 
Срок исполнения 30.11.2023. 
3. «Многоквартирный дом с объектами общественного назначения 
и автостоянкой по адресу г.Барнаул, пл.им.Баварина,8».
По объекту «Многоквартирный дом с объектами общественного назначения 
и автостоянкой по адресу г.Барнаул, пл. им.Баварина,8» планируется выполнить проектирование и реконструкцию водопроводных сетей от пер.Зайчанский 
до ул.Промышленная, Д-500 мм, ориентировочной протяженностью 5000 м.
Газификация. 
В 2022 году на природный газ переведено 1476 квартир, увеличился уровень газификации жилого фонда природным газом до 30,5%. В 2023 году на основании информации от администраций районов города сформирован план газификации 1299 квартир.
В настоящее время администрациями районов города выявлено 92 бесхозяйных объектов газоснабжения общей протяжённостью 102,63 км. 
По 2 объектам общей протяжённостью 0,243 км заключен договор на техническое 
и аварийное обслуживание с ОАО «Алтайкрайгазсервис». Остальные бесхозяйные объекты газоснабжения переданы на обслуживание ООО «Газпром газораспределение Барнаул» со сроком исполнения до 31.12.2023 года. 
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации от 21.04.2021:
проходит заседание штаба по догазификации населения муниципального образования городского округа – города Барнаула Алтайского края с участием представителей администрации города, администраций районов города, краевых ведомств, ООО «Газпром газораспределение Барнаул» и других газораспределительных организаций;
В целях повышения темпов догазификации администрациями города и районов ведется работа по информированию населения о возможности участия в программе догазификации, в СМИ публикуется информация о догазификации, проводятся встречи.
По состоянию на 31.12.2022 в рамках догазификации подано 5028 заявок, заключено 3250 договоров, до границы 1268 домовладений подведены газопроводы, из них на пригородный газ переведено 881 домовладение.
Энергосбережение.
В рамках программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности городского округа - города Барнаула на 2010-2015 годы                                с перспективой до 2023 года» в текущем году проведены мероприятия, направленные на энергосбережение энергетических ресурсов на сумму                         390,3 млн. рублей, в том числе:
- в коммунальной инфраструктуре на сумму 258,4 млн. рублей;
- в жилищном фонде на сумму 103,1 млн. рублей;
- в бюджетном секторе на сумму 28,8 млн. рублей.
          За 2022 год общая экономия потребления энергоресурсов бюджетными учреждениями от доведенного лимита составила 53,8 млн. рублей.
За текущий период проведены работы по замене оконных конструкций                  на пластиковые стеклопакеты в муниципальных учреждениях на сумму                               18,1 млн. рублей. Произведена установка 473 энергоэффективных уличных светильников на сумму 4,7 млн. рублей, в рамках строительства новой линии установлено 493 энергоэффективных светильников на сумму 5,0 млн. рублей.
По состоянию на 01.01.2023 автоматизированными тепловыми пунктами оснащено 325 многоквартирных домов, 98 муниципальных учреждений.
В текущем году на проведенный энергоэффективный капитальный ремонт            в 12 многоквартирных домах предоставлена финансовая поддержка за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ – 20,0 млн. рублей.
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