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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения указов Президента Российской Федерации
за I полугодие 2024 года

Указ Президента РФ от 07.05.20204 №309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»
Проект «Экономика данных и цифровая трансформация государства»
Доля затрат на приобретение отечественного программного обеспечения в общем объеме затрат на программное обеспечение в I полугодии 2024 года составила 93,9%.
Власихинская сельская администрация, Новосиликатное территориальное управление и администрация района обеспечены широкополосным высокоскоростным  подключением к сети Интернет.
Аттестовано 72 рабочих места муниципальных информационных систем, в том числе муниципальной информационной системы «Электронный Барнаул» - 17, муниципальной информационной системы «горСЭД» - 9, муниципальной информационной системы «Система учета административных правонарушений (административное делопроизводство)» - 46.
В I полугодии 2024 года органами администрации района, Власихинской сельской администрацией оказано 1167 услуг, в том числе: 
- государственных – 401 (в том числе в электронном виде через «Единый портал государственных и муниципальных сервисов» оказано– 38 (9,5%) услуг; 
- муниципальных – 766 ( в том числе в электронном виде оказано 701 (91,5%).       
Проект «Комфортная и безопасная среда для жизни»
В рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Барнаула» на 2018-2025 годы на территории Индустриального района в 2024 году планируется благоустроить 12 дворовых территорий: ул.Энтузиастов, 3А, 13; ул.Георгиева, 4, 10, 14, 12, 31; ул.50 лет СССР, 4, 6, 16; ул.Сухэ-Батора, 15; ул.Шумакова, 32.
На территории района запланированы и проводятся работы по ремонту дорог на 10 участках:
	- ул.65 лет Победы от ул.Сергея Семенова до Павловского тракта;

	- ул.Ветеринарная от ул.Ковыльной до ул.Новосибирской; 

	- ул.Мамонтова в с.Власиха от ул.Сосновой до ул.Мамонтова, 200/1; 

	- проспект Энергетиков от ул.Попова до ул.Власихинской, от ул.Трактовой;

	- ул.280-летия Барнаула от ул.Попова до ул.65 лет Победы; 

	- ул.Суворова от ул.Новосибирской до ул.Целинной;

	- ул.Сергея Семенова от ул.Попова до ул.Солнечная Поляна; 

	- ул.Инициативная от ул.Новосибирской,14а,к.2 до  ул.Новосибирской, 36б;

	- ул.Островского от ул.Антона Петрова до ул.Новгородской;

	- ул.Новгородская от ул.Малахова до ул.Новгородской, 34.


Проект «Экологическое благополучие» 
Перечень поручений Президента Российской Федерации от 15.03.2023 №Пр-528 о ликвидации мест несанкционированного размещения отходов после 2024 года
Администрацией района с ООО «Сфера+» 16.04.2024 заключен муниципальный контракт  на проведение в 2024 году работ по ликвидации свалок по 7 адресам:
- в районе здания № 31ж по проспекту Энергетиков;
- напротив здания № 232 по ул. Попова, 
- Павловский тракт (четная сторона) на участке от ул. Бабуркина до ул. Георгиева, 
- в границах ул.Инициативной (район жилых домов №4 и №2а по ул.Новосибирской);
- проезд Инициативный 6-й и проезд Инициативный 2-й, 
- ул.Попова, 167е/1в районе здания ГК «Энтузиаст»; 
- в березовой роще в границах ул.Геодезической, ул.Антона Петрова, ул.Солнечная Поляна, ул.Юрина.
Срок выполнения работ по 30.11.2024. 
Проводится работа по предотвращению возникновения новых несанкционированных мест складирования мусора. Администрацией района организована работа по проведению весеннего месячника санитарной очистки и благоустройства в апреле 2024 года. Проведено 36 экологических акций, в ходе которых привлечено около 25 тысяч человек, задействовано 96 единиц специализированной техники.
Указ Президента РФ от 19.12.2012 №1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года». 
За I полугодие 2024 года администрацией района совместно с национально-культурными объединениями, религиозными организациями, молодежными и иными общественными организациями организовано  и проведено 32 (2023 год - 22) мероприятия, акций с охватом населения более 15 тыс. человек.
 На базе МБУ ДО ДШИ «Традиция» проведено 7 мероприятий с охватом более 11 тыс. человек, направленных на гармонизацию межнациональных отношений:
- VII Межрегиональный этнофестиваль «Святочные Новогодия на Алтае»                    (с 04 по 05.01.2024);
- зимний кубок патриотической игры «Сильные люди» (23.02.2024);
- XIII открытый межрегиональный фестиваль-конкурс народных традиций и фольклорного творчества «Масленичный разгуляй» (с 04 по 16.03.2024);
- конкурс традиционных зимних игр и забав «Богатырская Масленица» (15.03.2024);
- XVII Межрегиональный фестиваль-конкурс военно-патриотической музыки «Солдатский привал» (с 23.04.2024 по 08.05.2024);
- гала-концерт XVII Межрегионального фестиваля-конкурса военно-патриотической музыки «Солдатский привал» (08.05.2024);
- летний кубок игры «Сильные люди», посвящённый Дню России, Году семьи и 225-летнему юбилею с.Власиха при поддержке гранта администрации города в сфере молодежной политики (13.06.2024).
Органами ТОС на своих территориях проведено 25 мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений, с охватом более                   4 тыс. человек, в том числе:
- 12 спортивно-развлекательных и познавательных программ в рамках празднования русской Масленицы; 
- 13 праздничных программ, акций, флэшмобов, мастер-классов в рамках Дня России. 
Организовано и проведено 41 (2023 год – 30) мероприятие и акции ко Дню Победы, Дню России. Наиболее значимыми стали мероприятия:
- районная праздничная программа «Одна на всех – Победа!» (ул.Энтузиастов, 12) (09.05.2024);
- краевые соревнования по футболу в СШОР по футболу А.Смертина (ул.Энтузиастов, 12в) (10-12.06.2024);
- праздничная программа «День России» в МБОУ «СОШ №133» (ул.280-летия Барнаула, 8) с проведением мастер-классов (12.06.2024);
- районная праздничная программа «Наш дом – Россия» в парке «Лесная сказка» (ул.Энтузиастов, 12) (12.06.2024);
- акция «Мой триколор» с раздачей лент на территории района (12.06.2024);
- торжественное вручение паспортов 14-летним гражданам в администрации Индустриального района  (14.06.2024).
Указ Президента Российской Федерации от 29.05.2020 №344 «Об утверждении Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года»
Дружинники, активисты органов ТОС совместно с участковыми уполномоченными отдела полиции по Индустриальному району УМВД России по г.Барнаулу проводят работу, распространяя памятки по профилактике правонарушений и экстремистских проявлений. За I полугодие 2024 года распространено среди населения более 450 памяток, кроме того, информация распространена через социальные группы и мессенджеры органов ТОС, ДНД, управляющих организаций, ТСЖ, садоводческих товариществ.
Администрацией Индустриального района в целях формирования антитеррористического мировоззрения у молодежи, состоящей на различных формах учета, и привития традиционных российских духовно-нравственных ценностей проведены:
- 22.04.2024  в библиотеке-филиале №32 правовой лекторий на тему «Терроризм и экстремизм: вопросы безопасности», охват составил 30 человек;
- 02.05.2024  урок мужества для учащихся школы №102 с рассмотрением вопроса «Угроза терроризма и экстремизма», охват 20 человек;
- 23.05.2024  на базе библиотеки-филиала №32 правовой лекторий «Терроризм и экстремизм: вопросы безопасности», охват 25 человек.
На официальном сайте города Барнаула в I полугодии 2024 года размещено 23 (2023 год - 22) информации об ответственности за совершение преступлений против общественной безопасности, государственной власти и административных правонарушениях, посягающих на общественную безопасность, о формах и методах защиты от проявлений экстремизма и терроризма, из них:
- по профилактике терроризма и экстремизма - 7;
- об ответственности за совершение административных правонарушений в сфере соблюдения правил безопасности на водных объектах, пожарной безопасности, благоустройства, закона о тишине - 16.
Указ Президента Российской Федерации от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций»
За I полугодие 2024 года в администрацию Индустриального района поступило 2107 (2023 год – 2101) обращений, сообщений граждан, из них письменных – 1958 (2023 год - 1994), снижение  на 1,9%,  устных – 149 (2023 год – 107), увеличение на 39,2%. Через единое окно цифровой обратной связи поступило 447 (2023 год – 614) сообщений, снижение на 27,2%.
Случаев разглашения сведений, содержащихся в обращениях граждан и организаций, а также сведений, касающихся частной жизни граждан, без их согласия, администрацией района не допущено.
Указ Президента РФ от 20.12.2016 №696 «Об утверждении государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года»
Указ Президента РФ от 11.01.2018 №12 «Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на период до 2030 года»
Администрацией района разработан и согласован с  МКУ «Управление по делам ГОЧС г.Барнаула» План действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера районного звена Алтайской территориальной подсистемы РСЧС. 
За I полугодие 2024 года от Индустриального района на курсах гражданской обороны города в различных категориях обучено 38 человек, в учебно-методическом центре по гражданской обороне и защите от чрезвычайных ситуаций Алтайского края - 4 человека.
В районе действуют 11 учебно-консультационных пунктов, в которых 
в I полугодии 2024 года обучено 20 человек, распространено 518 памяток различной тематики. 
Для оповещения и доведения проверочных сигналов до населения на территории района имеется и находится в рабочем состоянии 25 электросирен. 
На базе 6 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений и клиники восстановительной медицины «Медикал Эстейт» предусмотрены 7 пунктов временного размещения, в которых созданы все условия для временного проживания, обеспечения эвакуируемых горячим питанием. 
В с.Власиха и микрорайоне Новосиликатный действуют 2 добровольных пожарных дружины общей численностью 17 человек. Они оснащены необходимым обмундированием и оборудованием, включая 2 мотопомпы и 17 ранцевых огнетушителей. 
Указ Президента РФ от 16.08.2021 №478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 - 2024 годы»
Администрацией района проведен мониторинг 17 муниципальных правовых актов. В органы прокуратуры для антикоррупционной экспертизы было направлено 28 проектов муниципальных нормативных правовых актов, замечаний не поступило. 
Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера предоставлены муниципальными служащими в отношении себя, своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей предоставил 71  (100%) муниципальный служащий администрации Индустриального района, Власихинской сельской администрации (включая  специалистов, находящихся в отпуске по уходу за ребенком).  Представлены справки на 101 (100%) члена семей муниципальных служащих.
 Фактов по несоблюдению муниципальными служащими администрации района ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, не выявлено. 
Указ Президента РФ от 09.05.2017 №203 «О стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017 – 2030 годы»
В целях повышения открытости деятельности администрации района ежеквартально ведется работа по обновлению страницы Индустриального района официального Интернет-сайта города по 3 разделам: «Полезные документы», «Полезные ссылки», «Сведения администрации» (18 подразделов). 
В новостной ленте на странице администрации района Интернет-сайта города размещено 583 информационных сообщения, что на 0,86% больше, чем в 2023 году (578). Основными темами стали: освещение вопросов рабочих совещаний администрации района, информирование о спортивных и культурных мероприятиях, уборка и вывоз снега, участие ТОС, ДНД и других общественных организаций в районных мероприятиях, противопаводковые мероприятия, мероприятия месячника патриотического воспитания, экологические акции. 
В газете «Вечерний Барнаул» проведена «прямая линия» с  главой администрации района Летягиным Д.П. (14.05.2024). Рассмотрены актуальные вопросы о благоустройстве Индустриального района.
На официальных страницах администрации Индустриального района в социальных сетях («Вконтакте», «Одноклассники», Телеграмм-канал) 4 958 подписчиков. В каждой из соцсетей ежедневно  размещаются информации, фотоматериалы о деятельности администрации района. Аккаунты администрации Индустриального района в «Вконтакте», «Одноклассники» представлены в системе «Госпаблики».
Перечни поручений Президента Российской Федерации от 30.03.2024 №Пр-616, от 28.05.2024 №Пр-997, п.1а, 1б по обеспечению догазификации на землях садоводческих некоммерческих товариществ без привлечения средств граждан до границ принадлежащих им земельных участков.
[bookmark: _GoBack]На территории района находятся 9 СНТ, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов согласно генеральному плану городского округа – города Барнаула. 
	Администрацией района 16.05.2024 проведено совещание с председателями СНТ по вопросу догазификации домовладений, расположенных в границах товариществ, на котором председатели СНТ проинформированы о необходимости проведения общих собраний в очной форме для рассмотрения вопроса о газификации в соответствии с ч.8 ст.17 Федерального закона от 29.07.2017 №217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Администрацией района 13.06.2024 в СНТ  направлены письма о необходимости организовать проведение внеочередных общих собраний членов СНТ. 
	По состоянию на 25.07.2024 проведены собрания в 8 СНТ, из них по предоставленным данным:
- собрания признаны состоявшимися в 3 СНТ (СНТ «Фиалка, СНТ «Ветеран Лесное», СНТ «Нефтянник»);
- не состоялись собрания в 3 СНТ (отсутствовал кворум) (СНТ «им.Мичурина», СНТ «Ракета», СНТ «Молодость»);
- отсутствует техническая возможность провести газификацию в 2 СНТ (СНТ «Дружба», СНТ «Декоратор»).
	Проводится работа по повторному проведению собраний в 3 СНТ (СНТ «им.Мичурина», СНТ «Ракета», СНТ «Молодость»). 	СНТ «Мичуринцев» собрание запланировано на 22.08.2024.
	
	Работа по реализации 8 указов, 4 поручений Президента Российской Федерации продолжается. 


Начальник организационно-
контрольного управления                                                                      Н.А. Авдеева
	

