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Доклад об итогах работы администрации Индустриального района в 2023 году
и задачах на 2024 год

Уважаемые участники совещания!
Завершился 2023 год, год очередных изменений, решения непростых задач, направленных на социально-экономическое развитие района и города в целом, улучшение качества жизни населения.
Прошедший год для страны не стал легким и похожим на предыдущие. С начала объявления Президентом Российской Федерации о проведении специальной военной операции на территории сопредельного государства работа органов власти строится в соответствии с основными приоритетами, определенными стратегией развития государства.

Увеличен вклад предприятий и организаций района в помощь при проведении военной операции.

В формировании гуманитарных грузов приняли участие более 100 предприятий района – компании «Акто» и «Интер-масло», кондитерская фирма «Алтай», «Союз-мука» и «Ренессанс Косметик», ряд индивидуальных предпринимателей. Предприятиями района оказана адресная помощь  в приобретении дров, проведении ремонтных работ семьям мобилизованных граждан. 
Посильную помощь оказывали и неравнодушные граждане – территориальными общественными самоуправлениями, волонтерскими отрядами организована работа по плетению маскировочных сетей, пошиву одежды, вязанию теплых вещей.

В администрации района продолжает работать телефон по приему обращений родных военнослужащих. Каждый поступивший запрос оперативно отрабатывается.
Вместе мы проделали большую работу по поддержке наших военнослужащих и сегодня хочется выразить слова благодарности всем жителям района, волонтерам, активистам, трудовым коллективам, предприятиям и организациям за проявленное неравнодушие.

На территории района действуют 24 крупных и средних промышленных предприятия, более 9 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, что составляет 41% в общегородском объеме.

С изменениями политической обстановки претерпевает изменения и экономика страны. В новых экономических условиях предприятия продолжили реализацию инвестиционных проектов по модернизации существующих и созданию новых производственных мощностей, сохранили и укрепили курс развития.
Так, за прошедший год новое оборудование установлено на заводе по производству напитков «Бродич», запущены новые производственные линии на предприятиях: «Кондитерская фирма Алтай», «Ренессанс Косметик».

Компанией «Вкусная жизнь» выполнено комплексное строительство холодильных камер, цехов и складских помещений на базе предприятия.
Приток инвестиций в прошедшем году составил более 2 млрд. рублей. Это говорит о больших резервах и возможностях предпринимательского сообщества района. 
В отчетном году значение показателя индекса промышленного производства сохранилось на уровне 2022 года и составило 107,8%. Отгружено товаров, выполнено работ и услуг на сумму более 67 млрд. рублей, что почти на 13% больше в сравнении с 2022 годом.
Основа успешно развивающегося предприятия – достойные компетентные кадры. В числе приоритетных задач для предприятий района является создание условий для обучения специалистов.

В прошедшем году на предприятии по производству пластиковых окон «Акто» запущен проект «Академия Акто», целью которого является распространение передовых практических знаний из отрасли светопрозрачных конструкций. В рамках проекта компания обучает сотрудников и студентов, архитекторов и дизайнеров.

На базе муниципального унитарного предприятия «Гороэлектротранс» города Барнаула начал свою работу учебный центр, в котором обучают водителей трамваем, троллейбусов. 

Прошедший год объявлен Президентом Российской Федерации годом педагога и наставника, поэтому работа по внедрению на предприятиях района шефства-наставничества приобрела особую актуальность. Высокие результаты краевого конкурса «Лучший шеф-наставник» прямое тому подтверждение. В списке из 12 специалистов с наилучшими результатами наставнической деятельности 2 сотрудника организаций Индустриального района – завод «Благо-Барнаул», компания «Газпром трансгаз Томск». 

Ежегодно Индустриальный район является лидером по созданию новых рабочих мест не только среди районов города Барнаула, но и в Алтайском крае. Активно застраивающийся объектами социальной сферы, торговли, услуг район ежегодно обеспечивает город до 40% рабочих мест. В отчетном периоде создано 1174 новых рабочих места за счет открытия предприятий торговли, услуг, объектов социальной сферы.
В числе первоочередных задач района остается – фактический рост оплаты труда.

Уровень среднемесячной заработной платы на крупных и средних предприятиях района вырос на 14,5% по сравнению с прошлым годом и составил почти 52 тыс. рублей.
Достойное качественное решение производственных задач на предприятиях района нашло свое отражение в результатах проведенных конкурсов. В 2023 году 33 предприятия района стали лидерами, заняли призовые места в 13 конкурсах. Алтайское линейное производство «Газпром трансгаз Томск» признано лучшим сразу в трех конкурсах: на лучшую организацию охраны труда, «Лучший социально ответственный работодатель года», «Лучший шеф-наставник». 
Награду национальной премии «Золотой меркурий» завоевала компания «Алтай-тент». Компания по производству бытовой химии «Ренессанс Косметик» получила награду в конкурсе «100 лучших товаров России». Компании «Алтайские макароны», «Тейси» и «Артебианка» получили награды на выставке «Продэкспо - 2023»;
В региональном конкурсе «Лучший товар и лучшая услуга Алтайского края» статус лауреата получили 8 предприятий Индустриального района. 
В прошедшем году самый молодой район города – Индустриальный, отметил свой 45-летний юбилей. История длиною в 45 лет напрямую связана с тружениками нашего района. Муниципальное предприятие «Горэлектротранс» отметило 75-летие  Барнаульский пивоваренный завод, являясь ровесником Индустриального района, 45-летний юбилей. 
Еще одним важным событием в юбилейный для  района год стала закладка первого камня нового аэровокзального комплекса Международного аэропорта имени Германа Степановича Титова. Церемония прошла в ноябре 2023 года, новый терминал будет в два раза крупнее нынешнего и займет практически 10 тыс. кв. м. Завершить строительство планируется к концу 2025 года.
К юбилею района запущен проект администрации района «История в лицах», который осветил пути развития предприятий района, их работников, трудовых коллективов. 
Продолжает развиваться сфера потребительского рынка, которая напрямую отражает динамику социально-экономического развития.

На территории района работает около 2 тысяч предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания.
Актуальным сегодня остается проведение продовольственных ярмарок. На трех площадках  проведено 20 ярмарок,  товарооборот составил более 28 млн. рублей. В прошедшем году перед нами возникла задача определения новой площадки проведения ярмарок в связи с планируемым строительством на площади им.Жукова. 
Новая площадка определена с учетом мнения населения, предпринимателей, участвующих в ярмарках, и требований безопасности – в парке спорта Алексея Смертина. 
Сегодня век цифровой трансформации. Востребован жителями города цифровой диалог                           с органами власти, его удобство и быстрота решения вопросов. Об этом говорит статистика предоставления населению государственных и муниципальных услуг                        в электронном виде. В 2023 году на 42% перевыполнен показатель доли граждан, получающих муниципальные услуги в электронной форме. В таком формате  населению оказано порядка 2 тыс. услуг. Самыми востребованными стали: подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка, согласование строительства объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, выдача разрешения (ордера) на проведение земляных работ.

Уважаемые приглашенные!
Указом Президента «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» предусмотрено улучшение жилищных условий граждан и увеличение объема жилищного строительства.

Основные объемы строительства многоквартирных жилых домов сосредоточены на территории Индустриального района.

Введено в эксплуатацию 15 многоквартирных жилых домов, а это более  3 тысяч квартир, общей площадью более 164 тысяч квадратных метров жилья. 

Застройка территории района ведется быстрыми темпами. На сегодняшний день строительство продолжается  в 7 кварталах. 

Активно застраивается  пос. Лесной, микрорайоны Октябрьский, Авиатор и Спутник.
Наряду с жилищным строительством, не снижаются темпы строительства социальных объектов.

Завершено строительство средней школы в микрорайоне «Спутник» и пристройки к школе №98 в с.Власиха.
Продолжается строительство средней школы  по улице Взлетной, 56, которую планируется ввести в эксплуатацию в июле 2024 года.

В соответствии с краевыми и городскими адресными инвестиционными  программами в 2023 году построено и введено в эксплуатацию детское дошкольное учреждение на 330 мест по Павловскому  тракту, 170. 

Планируется строительство детского сада-ясли  по ул.Сергея Семенова, 28.

В этом же квартале продолжается строительство амбулаторно-поликлинического учреждения по улице Солнечная Поляна, 63, ввод  в эксплуатацию планируется в 2026 году.


Администрацией района ведется работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости и реализации мероприятий по наполнению Единого государственного реестра недвижимости необходимыми сведениями. За весь период проведения работ по выявлению правообладателей проведен осмотр более 1700 зданий и объектов незавершенного строительства, эти сведения переданы в комитет по управлению муниципальной собственностью администрации города Барнаула. 


В рамках полномочий ведется работа по выявлению в многоквартирных домах помещений, перепланировка и переустройство которых выполнены без согласования с администрацией района, то есть самовольно.

В 2023 году проведено обследование 90 объектов, по результатам выявлено 83 самовольно перепланированных помещения. По 27  администрацией района уже поданы исковые заявления в суд о приведении помещения 
в первоначальное состояние, а собственниками 5 помещений такие работы были проведены по требованию администрации, по 20 жилым помещениям  выполненные работы узаконены в судебном порядке. Данная работа будет продолжена.
Уважаемые участники отчета!
В рамках муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры городского округа – города Барнаула» с целью улучшения качества предоставления коммунальных услуг, минимизации аварийных ситуаций на объектах инженерной инфраструктуры за счет средств бюджета города проведены работы по капитальному ремонту водопроводной сети по ул.Весенней, 8а, участка тепловой сети по ул.Взлетной, 45Е,Д, по ремонту оборудования в центральном тепловом пункте по Павловскому тракту, 241. 

По региональному проекту «Чистая вода» за счет средств федерального, краевого и городского бюджетов на территории района проведены работы:

- по реконструкции артезианского водозабора 
в микрорайоне «Спутник»;

- по переключению водоснабжения жилых домов 
в п.Лесном на артезианский водозабор 
по ул.Закатной, 28.
Для перевода потребителей микрорайона Октябрьского, части с.Власиха и п.Пригородного на централизованное водоснабжение строительно-монтажной компанией ВИКС продолжается строительство насосной станции 3-го подъема с устройством резервуаров чистой воды. Сумма контракта составляет более 500 млн.рублей. 

Барнаульской теплосетевой компанией в рамках исполнения концессионных соглашений, ремонтной программы  проведены работы по:

капитальному ремонту 2 участков тепловых сетей по улицам Энтузиастов и Георгиева;

реконструкции 7 участков теплосетей по Павловскому тракту, улицам Малахова, Попова, Энтузиастов;
строительству газовой котельной по Павловскому тракту, 216к и переводу на природный газ котельной по ул.Санаторной, 9;
техническому перевооружению насосных агрегатов и оборудования в центральном тепловом пункте  по ул.Попова, 104, реконструкции                                     3 муниципальных центральных тепловых пунктов.
В рамках реализации производственной программы капитального ремонта «Барнаульским Водоканалом» проведены работы по капитальному ремонту 2 участков водопроводных сетей: по ул.Пролетарской в с.Власиха и проезду 2-му Станкостроительному. 

Продолжены работы по модернизации оборудования 2 канализационных насосных станций №20,  №21.

Продолжена работа по догазификации домовладений, расположенных на территории района. 

Газифицировано 586 домовладений, что составило более 140% от годового плана.

В течение года велась работа по информированию населения о возможности подачи заявки на догазификацию жилых домов, распространено более 1,5 тысячи информационных памяток.


На территории района активно реализуется федеральный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги России». 


Капитально отремонтировано дорожное полотно  5 улиц: Малахова, Радужной, Звездной, Гридасова, Просторной. 

Построена дорога по улице 65 лет Победы, от улицы Энтузиастов до ул. Сергея Семенова, в текущем году продолжится строительство на участке до Павловского тракта. 
В 2024 году в рамках национального проекта запланирован ремонт дорожного полотна автомобильных дорог по улицам Сергея Семенова, 280-летия Барнаула.


В соответствии с муниципальной программой «Развитие дорожно-транспортной системы на территории города Барнаула на 2015-2025 годы»                     в микрорайонах индивидуальной жилой застройки заасфальтированы дороги на общую сумму 10 млн.рублей по улице Петербургской в с.Власиха, по проезду 2-му Станкостроительному. Проведены работы по устройству освещения 8 участков улиц в микрорайоне Авиатор.

Уважаемые коллеги!
С 2017 года, с начала реализации проекта по формированию комфортной городской среды, на территории района комплексно благоустроено 128 дворовых территорий, из них 28 в прошедшем году. Общая сметная стоимость работ составила порядка 173 миллионов рублей, из них софинансирование жителей – около 14 млн. рублей. С целью контроля качества выполненных работ с участием депутатов Барнаульской городской Думы проведены выездные встречи с инициативными жителями.

В текущем году запланировано благоустройство 11 дворовых территорий.

По итогам III Всероссийского онлайн-голосования по выбору территорий и дизайн-проектов для благоустройства в 2024 году в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», победу одержала зеленая зона, расположенная в границах  улиц Антона Петрова, Ленинградской, Энтузиастов – за нее проголосовало более 11 тысяч жителей. В ходе разработки проекта проведена стратегическая сессия с участием общественности  района.
Планируется обустройство пешеходных дорожек, установка освещения, формирование зон отдыха.

Среди национальных целей Президентом Российской Федерации обозначена сфера экологии. За прошедший год организовано более  80 экологических акций. Экологическим отрядом, общественными и волонтерскими организациями ликвидировано около 40 загрязненных территорий. Общая площадь очищенной территории составила более 37 тыс.кв.метров.  

В рамках муниципального контракта подрядной организацией выполнены работы по ликвидации 8 несанкционированных свалок, на общую сумму 6 млн.рублей.

Проведены работы по озеленению и цветочному оформлению района. Выполнена реконструкция зеленого уголка по ул.50 лет СССР в районе дома №29. 

Продолжена работа по защите населения и территории города Барнаула от чрезвычайных ситуаций. Реализовано 28 мероприятий по снижению негативных последствий пропуска паводковых и талых вод на общую сумму более 3 миллионов рублей. 

Произведена опашка земли, выполнено устройство минерализованных полос в границах примыкания жилой застройки к полям и лесному массиву реликтового ленточного бора, площадью более 370 тысяч квадратных метров на сумму более 700 тысяч рублей.
Продолжена работа по информированию населения о правилах пожарной безопасности, поведения на водных объектах. Распространено почти 7 тыс. памяток, проведено более 4,5 тыс.бесед.
К решению текущих задач приходит и появление  новых. Мы к этому готовы. Мы продолжим участвовать в реализации приоритетных проектов. Это безусловный ориентир в нашей работе.
Уважаемые приглашённые!
Учреждения здравоохранения продолжили выполнять профессиональную миссию по сохранению и укреплению здоровья населения района.
В поликлиниках района произошло обновление материально-технической базы, приобретено новое оборудование - томографы, узи-аппараты в стоматологической поликлинике, городских поликлиниках №9 и №14, выделены новые автомобили для поликлиник №9, №12, №14.

Сотрудники поликлиник участвовали в профессиональных конкурсах. В городской поликлинике №9 работает лучший в крае «врач участковый терапевт» - Скворцова Наталья Валерьевна, лучший «врач акушер-гинеколог» - Музалевская Дарья Ратмировна. Кроме того, Скворцова Наталья Валерьевна заняла 3 место на Всероссийском конкурсе врачей в своей номинации.

Совсем недавно введено в эксплуатацию новое здание консультативно-диагностической поликлиники №14. Новая поликлиника оснащена современным оборудованием. По своей сути, на территории района появился диагностический центр. Прикреплённое к поликлинике взрослое население района сможет получать диагностические услуги, не выезжая в крупные краевые клиники. Для учреждения построена парковка на 170 автомобилей. 

Администрация района и города оказывала помощь в благоустройстве прилегающей территории. Установлен светофор на перекрестке улицы Лазурной и проезда Северного Власихинского. Обустроен зеленый уголок - высажены яблони, установлены парковые диваны, сделана альпийская горка.
Уважаемые участники отчета!
С развитием территории, постоянным ростом численности населения района растет запрос на качественное оказание образовательных услуг.

Образование района – это 76 учреждений и более 58 тысяч участников образовательного процесса, для которых созданы равные условия и обеспечена 100% доступность. 

В рамках реализации мероприятий национального проекта «Образование»   в 2023 году введены в эксплуатацию новые образовательные организации – школа №138, детский сад №282, открыты 3 центра образования естественно-научной                                                             и технологической направленностей «Точка Роста» в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности. Из государственной собственности Алтайского края в муниципальную собственность города Барнаула на безвозмездной основе передано имущество для Центров на общую сумму более 8 млн. рублей.

 Впервые на территории школы №128 открыт новый  объект  -  «Умная» спортивная площадка. 

2023 год прошел под эгидой Года педагога и наставника. С учетом ключевых направлений проведено более 37 муниципальных мероприятий,                                    ключевая цель которых – повысить компетенции педагогов, создать систему мотивации для детей и раскрыть способности каждого ребенка.
Одаренные и способные дети – это культурный и научный потенциал нашего общества. По-прежнему, главным мероприятием, направленным на выявление и поддержку талантливых детей, является Всероссийская олимпиада школьников.  По результатам заключительного этапа которой 21 школьник Индустриального района показал высокие результаты, определены призеры  из 4 школ.

13 учащихся из 9 школ стали обладателями именной денежной выплаты главы города Барнаула.  

В образовательных организациях района трудятся 2645 педагогических работников. Среди них: заслуженные учителя и отличники народного образования, победители и лауреаты профессиональных конкурсов, педагоги, награжденные                за достижения в работе ведомственными наградами всех уровней.  

Яркие успехи и достижения сопровождали в Год педагога и наставника воспитанников детских школ искусств, учреждений дополнительного образования. 

Образцовый коллектив Алтайского края детский фольклорный ансамбль «Беседушка» Детской школы искусств «Традиция» отметил свое 35-летие.

Ансамбль народного танца «Тараторки» Детско-юношеского центра получил два Диплома Лауреатов I степени, высшую награду конкурса – ГРАН-ПРИ и денежный  приз  на Всероссийском детском фестивале народной культуры «Наследники традиций».
Преподаватель по классу духовых инструментов Детской школы искусств №8 – Маковская Елена Геннадьевна удостоена премии Министерства культуры Российской Федерации как лучший преподаватель в области музыкального искусства детских школ.

По итогам Всероссийского фестиваля духовых инструментов оркестр «Ритм Бэнд» стал обладателем Гран-При. 
Уважаемые участники отчета!
На территории района расположено самое большое количество спортивных объектов в городе. Только за прошлый год открылись 11 спортивных    клубов, 
8 дворовых спортивных площадок, 5 бассейнов.
Значимым открытием года стал крупнейший в Сибири центр единоборств «Топ Тим Сибирь» по ул.Взлетной,2в, построенный в рамках муниципальной концессии.  

По итогам года в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Барнауле» на территории района проведено 74 физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятия. 

Продолжена практика организации проектов: городского - «Дворовый инструктор», районного – «Район спортивный». Более 400 детей стали их участниками в летний и зимний периоды.

Традиционно состоялась спартакиада среди коллективов физической культуры и спорта предприятий района по 10 видам спорта. По итогам спартакиады 3 место заняла команда компании «СТЕЛЛАЖНЫЕ СИСТЕМЫ», 2 место – команда  «Комбината Алтайтара», 1 место – команда «Газпром трансгаз Томск».

Наша общая задача - это развитие спортивной инфраструктуры в районе, привлечение жителей района к занятиям спортом. 

Мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения стали ключевыми в образовательных организациях при взаимодействии с администрацией района.

Осуществляются государственные полномочия по передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в семьи граждан. 

Из 40 детей, лишившихся родительского попечения, на воспитание под опеку (попечительство), в приемную семью передан 31 ребенок.
Обрели семью 10 воспитанников учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 


Органами опеки и попечительства зарегистрирована 51  семья кандидатов в усыновители, опекуны (попечители), приемные родители, желающих взять на воспитание ребенка. Усыновлено 9  детей.
Ежегодно замещающие родители участвуют в городских, краевых конкурсах, грантовых программах. 

Победителями краевой эстафеты родительского подвига «Согрей теплом родительского сердца» в номинации «Многодетная семья» становились приемные семьи  Гончаровых Ирины Валерьевны, Константина Евгеньевича, воспитывающие                               7 приемных детей, Безматерных Любови Сергеевны, Андрея Геннадьевича,   воспитывающие 9 приемных детей.
Совместно с субъектами системы профилактики проведен комплекс мероприятий по реабилитации 147 семей, находящихся в социально-опасном положении. Благодаря скоординированной работе количество семей, снятых с учета в связи с улучшением условий для воспитания, обучения и содержания детей, увеличилось на 25,8%.

Это особенно важно в 2024 году, объявленном Годом семьи.

Уважаемые приглашенные!

Одним из важных направлений  деятельности администрации является работа с обращениями граждан, их количество увеличилось в 1,6 раза и составило  4520,  все обращения рассмотрены, приняты меры.  Следует отметить, что значительно увеличился рост обращений граждан через информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг»,  через Платформу для обратной связи.
Граждане принимали активное участие в решении вопросов местного значения, в том числе через общественные формирования.

На территории района работает 20 органов территориального общественного самоуправления, 236 уличных комитетов, 382 совета многоквартирных домов.

Большое внимание общественники уделяли профилактической работе, информировали о видах мошенничества, вели разъяснительную работу по соблюдению правил пожарной безопасности, поведению на водоемах, по противодействию и профилактике терроризма и экстремизма.

В весенне-летний период с активом органов ТОС организовано 3 встречи по вопросам развития микрорайонов: ремонт дорог в микрорайонах частной застройки, обустройство наружного освещения, водоснабжение и  благоустройство общественных пространств. 
Хотелось бы отметить, положительную динамику участия ТОС в конкурсах, грантах по привлечению средств на развитие территорий.

Органам ТОС оказана финансовая поддержка из краевого, городского  бюджетов на сумму 3,5 миллионов рублей.

В рамках реализации грантовых проектов продолжено формирование материальной базы органов ТОС,  приобретено спортивное оборудование и инвентарь, компьютерное оборудование, проведены культурные и спортивные мероприятия, экскурсии, конкурсы,  на базе  ТОС  микрорайона «Мирный» прошел цикл мероприятий, направленных на патриотическое и культурное  воспитание детей и подростков.

В течение 6 лет жители сельской территории успешно  участвуют в реализации краевого проекта развития общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах. В 2023 году выполнено   асфальтирование дорожного полотна по улице Новой в п.Пригородный  на сумму 3,8 миллионов рублей, обустроена детская площадка в п.Лесной, на сумму более 1 млн. рублей.

 Второй год в городе Барнауле успешно реализуется программа инициативного бюджетирования, в рамках которой в прошедшем  году в районе по инициативе жителей реализовано 10 проектов на общую сумму 25,6 миллионов рублей, с долевым участием граждан в сумме – 2,6 миллионов рублей. Так, заасфальтированы дорожные покрытия по улицам Снежной, 2-й Снежной, Облепиховой, 2-й Геодезической, Инженерной, Беловежской, переулка Заснеженного в с.Власиха,  по улицам Тюленина, Новгородской и Островского  обустроено уличное освещение.  По проекту инициативной группы  ТОС «Молодость» для маленьких  жителей обустроена мини стритбольная площадка по ул.Спортивной, в микрорайоне  Балтийский асфальтирована  пешеходная дорожка с наружным освещением к школе №125. В микрорайоне Новосиликатный проведена реконструкция стадиона и спортивных площадок школы №50.
В конце года конкурсной комиссией для реализации в 2024 году поддержано 13 инициативных проектов граждан на общую сумму более 25 миллионов рублей, из них доля софинансирования граждан составит  более 3 миллионов рублей

В сфере охраны общественного порядка и координации межведомственного взаимодействия в районе большую роль играют  Совет содействия общественной безопасности и работа с отрядом по Индустриальному району народной дружины «Барнаульская». В составе отряда работает 12 звеньев, общее количество дружинников составляет 118 человек. В 2023 году дружинники приняли участие в 1197 мероприятиях по охране общественного порядка. С их участием раскрыто 26 преступлений, выявлено 795 административных правонарушений.
Уважаемые коллеги!

Завершился год педагога и наставника. Начался год семьи. Президентом Российской Федерации задан вектор единения общества в интересах дальнейшего процветания, сплочения вокруг национальных целей развития нашего государства. 

В марте текущего года состоится значимое политическое событие для нашей страны – выборы Президента Российской Федерации. 

Подводя итоги прошедшего года, мы отмечаем положительную динамику развития, ставим перед собой задачи, выстраиваем планы на перспективу. 

Мы благодарим сегодня каждого жителя, труженика района, Правительство Алтайского края, администрацию города, депутатов за вклад в развитие Индустриального района.
Спасибо за внимание!
 
