Приложение
к решению городской Думы
от 08.06.2012  № 760
ПОЛОЖЕНИЕ

о полномочиях органов местного самоуправления города Барнаула

в сфере охраны здоровья граждан

1. Общие положения

1.1.
Настоящее Положение разработано в соответствии с федеральными законами от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», 17.09.1998 №157-ФЗ                        «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», постановлениями Администрации Алтайского края от 01.06.2000 №24-ЗС                                             «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней в Алтайском крае», 17.01.2012 №11 «Об утверждении Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2012 год» и иными нормативными правовыми актами в сфере охраны здоровья граждан. 

1.2.
Положение определяет полномочия органов местного самоуправления городского округа – города Барнаула Алтайского края  (далее – города Барнаула) в сфере охраны здоровья граждан.

1.3.
Полномочия в сфере охраны здоровья граждан осуществляются комитетом по социальной поддержке населения города Барнаула и иными органами местного самоуправления в соответствии с муниципальными правовыми актами.

2. Полномочия органов местного самоуправления города Барнаула

 в сфере охраны здоровья граждан

2.1.
К полномочиям органов местного самоуправления города Барнаула в сфере охраны здоровья граждан относятся:
2.1.1.
 Создание условий для оказания медицинской помощи населению в соответствии с Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и законом Алтайского края, в пределах полномочий, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

2.1.2.
 Информирование населения города Барнаула, в том числе через средства массовой информации, о возможности распространения социально значимых заболеваний и заболеваний, представляющих опасность для окружающих, на территории города, осуществляемое на основе ежегодных статистических данных, а также информирование об угрозе возникновения и о возникновении эпидемий в соответствии с законом Алтайского края;

2.1.3.
 Участие в санитарно-гигиеническом просвещении населения и пропаганде донорства крови и (или) ее компонентов;

2.1.4.
 Участие в реализации на территории города Барнаула мероприятий, направленных на спасение жизни и сохранение здоровья людей при чрезвычайных ситуациях, информирование населения о медико-санитарной обстановке в зоне чрезвычайной ситуации и о принимаемых мерах;
2.1.5.
 Реализация на территории города Барнаула мероприятий по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни в соответствии с законодательством Алтайского края;
2.1.6.
 Создание благоприятных условий в целях привлечения медицинских работников и фармацевтических работников для работы в медицинских организациях в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

2.2.
Основные задачи и функции органов местного самоуправления:

2.2.1.
 Разработка и реализация муниципальных программ по охране здоровья и формированию здорового образа жизни у граждан, проживающих на территории города Барнаула; 
2.2.2. Осуществление в пределах своих полномочий санитарно – противоэпидемических (профилактических) мероприятий;
2.2.3. Осуществление мероприятий по предупреждению и раннему выявлению заболеваний, в том числе предупреждению социально значимых заболеваний и борьбе с ними;
2.2.4. Организация профилактических и иных медицинских осмотров, диспансеризации, диспансерного наблюдения в соответствии с законодательством Российской Федерации в пределах полномочий органов местного самоуправления;  
2.2.5. Осуществление мероприятий по сохранению жизни и здоровья граждан в процессе их обучения и трудовой деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2.2.6. Осуществление иных полномочий в соответствии с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами.

