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Приложение 1к постановлению администрации города

от 01.03. 2011   № 680
ПОЛОЖЕНИЕ

о Совете по противодействию коррупции 
при администрации города Барнаула

1. Общие положения

1.1. Совет по противодействию коррупции при администрации города Барнаула (далее – Совет) является координационным органом по обеспечению реализации антикоррупционной политики в администрации города Барнаула и иных органах местного самоуправления города Барнаула.

1.2. Совет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Алтайского края, Уставом городского округа – города Барнаула Алтайского края, муниципальными правовыми актами и настоящим Положением.

2. Основные задачи и функции Совета

2.1. Основными задачами Совета являются:

разработка мер, направленных на предупреждение коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула, а также на устранение причин и условий, порождающих коррупцию;

обеспечение согласованных действий органов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула, а также взаимодействия администрации города Барнаула с органами государственной власти при реализации мер по противодействию коррупции;

координация деятельности органов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула по формированию необходимого организационного, информационного, ресурсного и кадрового обеспечения противодействия коррупции;

организация контроля за реализацией мероприятий по противодействию коррупции в администрации города Барнаула, иных органах местного самоуправления города Барнаула.

2.2. Совет для выполнения возложенных на него задач осуществляет следующие функции:

организует деятельность по выявлению причин и условий коррупции в органах местного самоуправления города Барнаула;

обеспечивает проведение мониторинга эффективности реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Барнаула;

организует взаимодействие администрации города Барнаула с органами государственной власти, иными органами местного самоуправления города Барнаула при реализации мероприятий по противодействию коррупции;

заслушивает отчеты руководителей органов администрации города Барнаула, иных органов местного самоуправления города Барнаула о проводимых мероприятиях по противодействию коррупции;

организует участие представителей общественности в реализации мер по противодействию коррупции в органах местного самоуправления города Барнаула;

осуществляет проведение антикоррупционной экспертизы действующих нормативных правовых актов администрации города Барнаула в установленном порядке на основании информации, получаемой по результатам анализа практики правоприменения, обращений граждан и организаций (учреждений), предложений органов администрации города, органов местного самоуправления города Барнаула о проведении антикоррупционной экспертизы.

3. Права Совета

Совет имеет право:

запрашивать в установленном порядке в пределах своей компетенции у органов государственной власти, органов местного самоуправления города Барнаула необходимую информацию по вопросам противодействия коррупции;

организовывать и проводить в установленном порядке координационные совещания и рабочие встречи по вопросам противодействия коррупции;

привлекать в установленном порядке к работе Совета представителей органов государственной власти, общественности, научно-исследовательских и образовательных учреждений.

4. Организация деятельности Совета

4.1. Совет состоит из председателя, заместителя председателя, членов Совета. Персональный состав Совета определяется постановлением администрации города.

4.2. Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Заседания Совета проводит председатель, а в его отсутствие - заместитель председателя. Заседание Совета считается правомочным, если на нем присутствует более половины его членов.

Члены Совета участвуют в его заседаниях лично. В случае отсутствия члена Совета на заседании он имеет право представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.

4.3. На заседания Совета могут приглашаться представители органов государственной власти, органов местного самоуправления города Барнаула, прокуратуры и других организаций.

4.4. Решения Совета принимаются большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов Совета.

В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании Совета.

Решения, принимаемые на заседаниях Совета, оформляются протоколами, которые подписывает председательствующий на заседании и секретарь.

4.5. Организационно-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляет советник главы администрации города по вопросам безопасности.

Заместитель главы администрации,

руководитель аппарата 






П.Д.Фризен

