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Приложение 2

к решению городской Думы

от 29.10.2010  №374
	
	Приложение 2
к техническому заданию на разработку инвестиционной программы ООО «Коммунальщик»
по развитию систем водоснабжения и водоотведения на территории, подведомственной Центральной сельской администрации, на     2008-2014 годы


Анализ
технического состояния сооружений и сетей водоснабжения
и водоотведения на территории, подведомственной Центральной
сельской администрации
ООО «Коммунальщик» предоставляет коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению в населенных пунктах Центральной сельской администрации (п. Центральный, п. Ягодное, п. Мохнатушка, п. Черницк,         п. Бельмесево) с октября 2002 года.

Водоснабжение потребителей данной территории осуществляется 14-тью артезианскими водозаборами:

- п. Центральный - 3 арт. скважины, годы ввода 1975,1989, 2001.

- п. Ягодное - 3 арт. скважины, годы ввода 1989, 1995, 2006.

- п. Мохнатушка - 1 арт. скважина, год ввода 1981.

- п. Черницк - 4 арт. скважины, годы ввода 1968, 1972, 1991, 2002.

- п. Бельмесево - 3 арт. скважины, годы ввода 1955, 1968, 2004.

Как видно из приведенных цифр, из 14-ти артезианских скважин у    10-ти срок эксплуатации превышает 15 лет, а у 5-ти скважин - более 30-ти лет. Данное обстоятельство сказывается на качестве питьевой воды. На двух арт. водозаборах п. Бельмесево (ул. Молодежная, ул. Кленовая), двух арт. скважинах п. Ягодного (пер. Школьный, станция «Ядринцево») и двух              п. Черницк (ул. Школьная, Железнодорожная казарма 250 км) по химическому составу в воде идет превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) по железу и марганцу в 2-4 раза и эпизодическое превышение по мутности вследствие большой изношенности трубопровода, фильтровой части и водоподъемного оборудования. 

Для улучшения качества питьевой воды необходимо бурение новых артезианских скважин в п. Центральном, п. Бельмесево (ул. Молодежная),        п. Ягодном (пер. Школьный).

Из артезианских скважин вода с помощью глубинных насосов подается в водонапорные башни, а в п. Центральном - в подземные накопительные резервуары для дальнейшей транспортировки по водопроводным сетям к водопотребителям. На обслуживании в ООО «Коммунальщик» находится десять водонапорных башен:

- п. Центральный - 2 ВНБ (по 60 м3 каждая​​​) - 1968, 1975 гг. (не действует);
- п. Бельмесево - 3 ВНБ (по 25 м3 каждая) - 1968, 1975, 2003 гг.;
- п. Черницк - 2 ВНБ (25 м3 и 96 м3) - 1991, 2003 гг.;
- п. Мохнатушка - 1 ВНБ (25 м3) - 1981 г.;
- п. Ягодное - 2 ВНБ (25 м3 и 93 м3) - 1989, 2006 гг.;
- п. Центральный - 2 резервуара (96 м3 и 192 м3) - 1989 г.

Значительная изношенность сооружений отрицательно сказывается на безаварийной работе и качестве предоставляемых услуг по водоснабжению.

В аварийном состоянии находятся водонапорные башни в п. Бельмесево (ул. Обская), бездействуют обе башни в п. Центральном (вышли из строя верхние резервуары).

Необходимо произвести модернизацию водонапорных башен в                 п. Бельмесево (ул. Обская, 4), п. Центральный (ул. Промышленная, 14),              п. Мохнатушка (ул. Нагорная, 26) и в п. Черницк (ул. Пионерская, 19а).

Водопроводные сети населенных пунктов на сельской территории общей протяженностью 24740 метров, в том числе:

- п. Центральный - 7718 метров;

- п. Бельмесево - 5383 метра;

- п. Черницк - 2714 метров;

- п. Мохнатушка - 2725 метров;

- п. Ягодное - 6200 метров.

Водопроводные сети стальные, чугунные, полихлорвиниловые диаметром от 40 до 159 мм, построенные 40-50 лет назад, износ составляет 92%. За       2004-2006 годы было построено водопроводных сетей:

- п. Бельмесево - 530 метров;

- п. Ягодное - 570 метров.

Водопроводные сети в значительной степени изношены, подключение абонентов, в основном, произведено в нарушение «Правил использования коммунальных систем и сооружений» без устройства колодцев на магистральных трубопроводах, что, в свою очередь, создает аварийную ситуацию на водопроводных сетях.

В целях улучшения качества предоставления коммунальных услуг и качества питьевой воды необходимо в ближайшие годы произвести модернизацию существующих водопроводных сетей:

- п. Центральный - 2952 метра;

- п. Бельмесево - 3840 метров;

- п. Черницк - 2290 метров;

- п. Мохнатушка - 2001 метр;

- п. Ягодное - 2486 метров.

Данные фактических и планируемых объемов предоставляемых коммунальных услуг свидетельствуют о динамике постепенного роста объемов водоснабжения потребителями по годам. Идет значительный рост потребления воды по водоизмерительным приборам. Ежегодный рост установленных водосчетчиков составляет 8-9% к общему числу потребителей. Отпуск воды производственным потребителям и бюджетным организациям ведется только по приборам учета. Из анализа прошлых лет видно, что население является основным потребителем более половины объемов водоснабжения. Сокращение объемов потребления воды прочими потребителями произошло вследствие ликвидации совхоза «Барнаульский» и «Барнаульского консервного завода», которые являлись основными производственными потребителями.

Проект предлагаемой к реализации инвестиционной программы водопроводно-канализационного хозяйства населенных пунктов на сельской территории на 2008-2014 годы позволит полностью:

1. Обеспечить:

- надежность водоснабжения и водоотведения, увеличить пропускную способность водопроводных сетей, качество предоставления коммунальных услуг;

- потребность населения, предприятий, организаций на сельской территории в услугах водоснабжения и водоотведения согласно потребности абонентов;

- соответствие качества питьевой воды требованиям СанПиН      2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

2. Исключить:

- число аварий на водопроводных сетях, связанных с прекращением подачи воды потребителям в течение 36 часов;

- снижение давления в диктующих точках водопроводных сетей более чем на 15% в течение 8 часов суммарно за каждый месяц.

Водоотведение на сельской территории осуществляется: в                          п. Центральном - централизованное канализование стоков по трубопроводам в КНС (канализационно-насосная станция) с дальнейшей транспортировкой в восстанавливаемые очистные сооружения. Канализование в п. Черницк,            п. Мохнатушка, п. Ягодном, п. Бельмесево и в малоэтажных домовладениях     п. Центральный производится в местные выгреба с дальнейшей откачкой ассенизаторными машинами и вывозом в КНС п. Центральный.
