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Приложение 
к решению избирательной комиссии

   муниципального образования 

города Барнаула

от 26 октября 2012 г.  №156
ПОРЯДОК

хранения и передачи в архивный отдел администрации города Барнаула документов, связанных с подготовкой и проведением выборов 

депутатов Барнаульской городской Думы в 2012 году
1. В избирательной комиссии муниципального образования города Барнаула (далее - избирательная комиссия города) подлежат хранению в течение шести лет со дня официального опубликования результатов выборов с последующей передачей на постоянное хранение в архивный отдел администрации города Барнаула (далее - архивный отдел) следующие документы, связанные с подготовкой и проведением выборов депутатов Барнаульской городской Думы:

заверенные копии протоколов заседаний избирательной комиссии города, решений избирательной комиссии города и материалов к ним; 
документы, представляемые уполномоченными представителями избирательных объединений для регистрации уполномоченных представителей избирательных объединений, уполномоченных представителей избирательных объединений по финансовым вопросам;

документы, представляемые в избирательную комиссию города уполномоченными представителями избирательных объединений для заверения списка кандидатов в депутаты Барнаульской городской Думы по одномандатным избирательным округам;

документы, представляемые в избирательную комиссию города уполномоченными представителями избирательных объединений для заверения муниципальных списков кандидатов в депутаты Барнаульской городской Думы;

документы, представляемые в избирательную комиссию города уполномоченными представителями избирательных объединений для регистрации муниципальных списков кандидатов в депутаты Барнаульской городской Думы, в т.ч. первый финансовый отчет;
документы, представляемые уполномоченными представителями избирательных объединений для регистрации доверенных лиц избирательных объединений;
документы, представляемые уполномоченными представителями избирательных объединений при назначении членов избирательной комиссии города с правом совещательного голоса;
экземпляры печатных агитационных материалов (или их копии), экземпляры аудиовизуальных материалов, фотографии иных агитационных материалов, представленные в избирательную комиссию города до начала их распространения;

первый экземпляр протокола избирательной комиссии города о результатах выборов депутатов Барнаульской городской Думы по муниципальному избирательному округу и приобщенная к нему сводная таблица о результатах выборов депутатов Барнаульской городской Думы по муниципальному избирательному округу, включающая в себя полные данные всех протоколов №2 окружных избирательных комиссий об итогах голосования по выборам депутатов Барнаульской городской Думы по территориальным группам кандидатов, особые мнения членов избирательной комиссии города с правом решающего голоса, не согласных с протоколом в целом или отдельными его положениями, жалобы (заявления) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов, поступивших в комиссию в период, который начинается в день голосования и оканчивается в день составления избирательной комиссией города протокола о результатах выборов, и принятых по указанным жалобам (заявлениям) решений; 

первый экземпляр протокола избирательной комиссии города о распределении депутатских мандатов по муниципальному избирательному округу между избирательными объединениями; 

первые экземпляры протоколов №1 окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутатов Барнаульской городской Думы по одномандатному избирательному округу и приобщенные к ним первые экземпляры сводных таблиц о результатах выборов, включающие полные данные всех поступивших протоколов №1 участковых избирательных комиссий об итогах голосования, особые мнения членов окружных избирательных комиссий с правом решающего голоса, не согласных с протоколами в целом или с отдельными их положениями, поступившие в окружные избирательные комиссии в период, который начинается в день голосования и оканчивается в день составления протокола окружной избирательной комиссии об итогах голосования, жалобы (заявления) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов и принятые по ним решения;

первые экземпляры протоколов №2 окружных избирательных комиссий об итогах голосования и приобщенные к ним сводные таблицы об итогах голосования, включающие полные данные всех поступивших протоколов №2 участковых избирательных комиссий об итогах голосования, особые мнения членов окружных избирательных комиссий с правом решающего голоса, не согласных с протоколами в целом или с отдельными их положениями, поступившие в окружные избирательные комиссии в период, который начинается в день голосования и оканчивается в день составления протокола окружной избирательной комиссии об итогах голосования, жалобы (заявления) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов и принятые по ним решения; 

первые экземпляры протоколов №1 и №2 участковых избирательных комиссий об итогах голосования, с приложенными к ним особыми мнениями членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, несогласных с протоколом в целом или с его отдельными положениями; жалобами (заявлениями) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов, поступившими в избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей, а также принятыми по указанным жалобам (заявлениям) решениями участковых избирательных комиссий;

документы окружных избирательных комиссий, переданные согласно пункту 4 настоящего Порядка.

2. В избирательной комиссии города хранятся в течение шести лет со дня официального опубликования результатов выборов депутатов Барнаульской городской Думы, после чего подвергаются экспертизе ценности и отбору в состав архивного фонда города Барнаула или уничтожению в соответствии с утвержденным Порядком уничтожения документов, связанных с подготовкой и проведением выборов депутатов Барнаульской городской Думы в 2012 году (далее – Порядок уничтожения) следующие документы: 
вторые экземпляры протоколов №№1 и 2 окружных избирательных комиссий о результатах выборов депутата Барнаульской городской Думы по одномандатному избирательному округу и приобщенные к ним вторые экземпляры сводных таблиц о результатах выборов, включающие полные данные всех поступивших протоколов №№1 и 2 участковых избирательных комиссий, вторые экземпляры протоколов №№1 и 2 участковых избирательных комиссий;
копия отчета избирательной комиссии города Барнаульской городской Думе о расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы;

отчеты окружных избирательных комиссий о поступлении и расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы, а также сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов;

отчеты участковых избирательных комиссий о поступлении и расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы;
первые экземпляры итоговых финансовых отчетов избирательных объединений, кандидатов в депутаты Барнаульской городской Думы по одномандатному избирательному округу;

первичные финансовые документы, приложенные к итоговым финансовым отчетам кандидатов, избирательных объединений, создавших избирательные фонды, справки об оставшихся средствах и (или) о закрытии специального избирательного счета избирательного объединения;

сведения об учете и стоимости оплаты эфирного времени, печатной площади, уведомления о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь избирательным объединениям, зарегистрировавшим муниципальные списки кандидатов, представленные организациями телерадиовещания и редакциями периодических печатных изданий;

акт о получении избирательной комиссией города избирательных бюллетеней и акты о передаче избирательной комиссией города избирательных бюллетеней окружным избирательным комиссиям;

первые экземпляры актов окружных избирательных комиссий о передаче участковым избирательным комиссиям избирательных бюллетеней, а также о погашении неиспользованных избирательных бюллетеней, хранившихся в окружных избирательных комиссиях;

первичные финансовые документы, приложенные к отчетам окружных, участковых избирательных комиссий о поступлении и расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы.

3. В избирательной комиссии города хранятся в течение года со дня официального опубликования результатов выборов депутатов Барнаульской городской Думы, а затем уничтожаются по акту в соответствии с Порядком уничтожения:

подписные листы с подписями избирателей, собранными в поддержку выдвижения кандидатов, протоколы об итогах сбора подписей избирателей.
4. В окружной избирательной комиссии подлежат хранению до истечения срока ее полномочий, а затем передаются в избирательную комиссию города следующие документы постоянного хранения: 

протоколы заседаний окружной избирательной комиссии, решения окружной избирательной комиссии и документы к ним;

документы, представляемые в окружную избирательную комиссию при выдвижении кандидатов в депутаты Барнаульской городской Думы; 

документы, представляемые в окружную избирательную комиссию для регистрации уполномоченных представителей кандидатов по финансовым вопросам;
документы, касающиеся регистрации кандидатов, выдвинутых по одномандатному избирательному округу, в том числе сведения об изменениях в данных о кандидате, представленных ранее, первый финансовый отчет;

документы, представляемые в окружную избирательную комиссию для регистрации доверенных лиц, назначенных кандидатами;

документы, представляемые в окружную избирательную комиссию кандидатами при назначении членов окружной избирательной комиссии с правом совещательного голоса;
заявления кандидатов, зарегистрированных по одномандатному избирательному округу, о снятии своей кандидатуры;

решения избирательных объединений об отзыве выдвинутых ими по одномандатным избирательным округам кандидатов, зарегистрированных кандидатов;

экземпляры печатных агитационных материалов (или их копии), экземпляры аудиовизуальных материалов, фотографии иных агитационных материалов;

копия приказа (иного документа) об освобождении от обязанностей зарегистрированного кандидата, избранного депутатом, несовместимых со статусом депутата, либо копии документов, удостоверяющих подачу в установленный срок заявления об освобождении от указанных обязанностей;

списки членов вышестоящих избирательных комиссий, окружной избирательной комиссии с правом совещательного голоса, кандидатов, наблюдателей, назначенных кандидатами, избирательными объединениями, их доверенных лиц, иностранных (международных) наблюдателей, уполномоченных представителей избирательных объединений, представителей средств массовой информации, присутствовавших при установлении итогов голосования и составлении протокола;

документы участковых избирательных комиссий, переданные согласно пункту 9 настоящего Порядка.

5. В окружной избирательной комиссии подлежат хранению, а затем передаются в избирательную комиссию города следующие документы временного хранения:

вторые экземпляры протоколов №№1 и 2 окружной избирательной комиссии и приобщенные к ним копии сводных таблиц об итогах голосования на соответствующем округе, включающих полные данные всех поступивших протоколов №№1 и 2 участковых избирательных комиссий об итогах голосования, вторые экземпляры протоколов №№1 и 2 участковых избирательных комиссий и приобщенные к ним заверенные копии особых мнений членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, поступивших в избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов, а также принятых по указанным жалобам (заявлениям) решений участковых избирательных комиссий и составленных комиссией актов и реестров - до истечения срока полномочий;
документы о формировании участковых избирательных комиссий (списки членов комиссии, заявления о согласии быть членом комиссии, выписки из решений избирательных объединений, протоколы (выписки из протоколов) собраний избирателей о выдвижении в состав комиссий);

подписные листы с подписями избирателей, собранными в поддержку выдвижения кандидатов, протоколы об итогах сбора подписей избирателей - до истечению срока полномочий;
итоговые финансовые отчеты кандидатов и приложенные к ним первичные финансовые документы, подтверждающие поступление средств в избирательный фонд и расходование этих средств - не позднее чем через 5 дней со дня их получения;

отчет окружной избирательной комиссии о поступлении и расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы, и первичные финансовые документы, приложенные к нему - не позднее чем через 5 дней со дня официального опубликования результатов выборов;
второй экземпляр акта о получении окружной избирательной комиссией избирательных бюллетеней по одномандатному и муниципальному избирательным округам от избирательной комиссии города Барнаула, первые экземпляры актов о передаче избирательных бюллетеней участковым избирательным комиссиям, акт о погашении неиспользованных избирательных бюллетеней, хранившихся в окружной избирательной комиссии, иные  акты.

6. В окружной избирательной комиссии хранятся до истечения срока полномочий, затем передаются на ответственное хранение в администрацию соответствующего района города Барнаула, где хранятся в течение года со дня официального опубликования результатов выборов депутатов Барнаульской городской Думы, а затем уничтожаются по акту избирательной комиссией города в соответствии с Порядком уничтожения:
опечатанные избирательные бюллетени;

списки избирателей вместе со всеми официальными документами уполномоченных органов, а также личными письменными заявлениями граждан, поступившими в участковые избирательные комиссии в период уточнения списков избирателей;

заявления (обращения) избирателей о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования;

7. В участковой избирательной комиссии хранятся до истечения срока ее полномочий, а затем передаются в окружную избирательную комиссию следующие документы постоянного хранения: 

протоколы заседаний участковой избирательной комиссии, решения участковой избирательной комиссии и документы к ним.

8. В участковой избирательной комиссии хранятся, а затем передаются в окружные избирательные комиссии следующие документы временного хранения: 
-до истечения срока полномочий

заявления (обращения) избирателей о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования; 

вторые экземпляры протоколов №1 и №2 участковой избирательной комиссии об итогах голосования и приобщенные к ним заверенные копии особых мнений членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, поступивших в избирательную комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений) на нарушения Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов, а также принятых по указанным жалобам (заявлениям) решений участковой избирательной комиссии;

составленные избирательной комиссией акты, реестры и ведомости; 

опечатанные избирательные бюллетени; 

списки избирателей;

- не позднее чем через 5 дней со дня официального опубликования результатов выборов 

отчет участковой избирательной комиссии о поступлении и расходовании средств городского бюджета, выделенных на подготовку и проведение выборов депутатов Барнаульской городской Думы, и первичные финансовые документы, приложенные к нему.

Секретарь избирательной комиссии 
муниципального образования города Барнаула



О.И.Белорукова
