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В графе «Перерасчет» отражаются сведения о корректировке платы. Если сумма указана со знаком «минус», то перерасчет сделан в вашу сторону.





Графа «Тариф (цена)» - стоимость 1 единицы измерения услуг                (1 Гкал тепловой энергии, 1 куб.м холодной, горячей воды, водоотведения, твердых бытовых отходов,                  1 кВт/ч электроэнергии).





Сведения о задолженности за жилищно-коммунальные услуги на 01 число каждого месяца.





Графа «Объем услуг» отражает количество потребленных услуг по показаниям приборов учета (при их отсутствии плату начисляют исходя из нормативов потребления).





Показания общедомовых счетчиков ежемесячно снимают представители управляющей компании, а инди-видуальные сведения надо передавать исполнителям до 23-25 числа каждого месяца. Если приборов нет, оплата про-изводится по нормативам потребления.





В графе «Справочная информация» указаны показания общедомовых и индивидуальных приборов учета. 





В квитанции можно увидеть сколько вы должны заплатить за общедомовые нужды (ОДН). Сумма ОДН зависит  от наличия в доме приборов учета. 


Если в доме есть общий прибор учета, то разница между его показанием и суммой потребления в помещениях  распределяется между всеми жильцами пропорционально их доле в общем имуществе дома (по кв.м). 


Если его нет, то плата начисляется также  пропор-ционально доле собственников в общем имуществе дома по специальным нормативам на ОДН (установлены Управле-нием Алтайского края по государственному регулиро-ванию цен и тарифов).





Не забывайте проверять сведения, влияющие на размер платы: площадь помещения и  количество проживающих.





В квитанции указыва-ется подробная инфор-мация об управляющей компании (адрес, теле-фоны, Интернет-сайт). По указанным телефонам вы можете задать инте-ресующий вас вопрос.








