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ДОРОБОТАННЫЙ СВОДНЫЙ ОТЧЕТ

о проведении оценки регулирующего воздействия

проекта постановления администрации города Барнаула
«О внесении дополнения в приложение к постановлению администрации города от 16.03.2017 №463 (в редакции постановления 
от 25.05.2020 №772)»
Разработчиком проекта муниципального нормативного правового акта является отдел по охране окружающей среды, адрес: ул.Гоголя,48, г.Барнаул, Алтайский край, 656043, телефон 370-359, адрес электронной почты: ooos@barnaul-adm.ru (далее – разработчик).

Разработчиком было принято решение о разработке проекта муниципального нормативного правового акта: постановления администрации города Барнаула «О внесении изменений в постановление администрации города от 16.03.2017 №463 (в редакции постановления от 25.05.2020 №772)» в целях регулирования отношений в области организации и осуществления муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых администрацией города в лице отдела по охране окружающей среды администрации города, комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула и комитетом по энергоресурсам и газификации города Барнаула.

Виды муниципального контроля, которыми дополнен Перечень, предусмотрены пунктом 5 статьи 5 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 №2395-1 «О недрах» и статьей 7 закона Алтайского края от 27.12.2008                №137-СЗ «О недропользовании на территории Алтайского края». 

Проект муниципального нормативного правового акта направлен на регулирование отношений в области организации и осуществления муниципального контроля органами местного самоуправления.
Предметом правового регулирования проекта муниципального нормативного правового акта являются правоотношения, складывающиеся при проведении муниципального контроля.

Проект муниципального нормативного правового акта соответствует законодательству Российской Федерации, Алтайского края, муниципальным правовым актам города Барнаула.

Действие муниципального нормативного правового акта будет распространено на юридических и физических лиц, осуществляющих добычу общераспространённых полезных ископаемых, а также проведение работ по строительству подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения полномочий органов местного самоуправления города.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет изменения прав и обязанностей субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и органов местного самоуправления города, связанных с изменением их прав и обязанностей.

Принятие проекта муниципального нормативного правового акта не повлечет возникновение рисков негативных последствий решения проблемы предложенным способом регулирования.

Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта – после официального опубликования.
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

Необходимость установления отсрочки вступления в силу муниципального нормативного правового акта отсутствует.

Необходимыми для достижения заявленных целей регулирования являются следующие организационно-технические, методологические, информационные и иные мероприятия: обнародование принятого нормативного правового акта.

В целях организации публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводный отчет о проведении оценки регулирующего воздействия были размещены на официальном  Интернет-сайте города Барнаула (barnaul.org) в разделе «Власть/Правовой портал/Оценка регулирующего воздействия/Публичные обсуждения».

Публичные обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и свободного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия проводились в период с 29.06.2020 по 20.07.2020.

Извещения о наличии публичного обсуждения в соответствии с частью 3 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС были направлены: 

ОАО ПКФ «Силикатчик»;

ООО «Цебар»;

ООО «Алтайречфлот»;

          ООО «Авангард»;


ООО «Энергоэффект»;

ООО «Стройтехнология»;

ООО «МДС-Алтай»;

ООО «Восход»;

ООО «Экопласт»;

ООО «А-Сервис»;

ООО «Строй Авангард»;

ООО «Новосиб склад комплекс»;

ООО «Алтай-Спектор»;


ООО «Жилищная инициатива»;

ООО «Северный порт»;

ООО «Сиб-Мит Групп»;

ООО «БПК»;

ООО «Дорснаб»;

Филиал «Барнаульский район водных путей и судоходства»                                ФБУ Администрация Обского БВП»;

ООО «Прогресс»;

ООО «ПромТехРемонт»;

ООО «Алтайдорстрой»;
МБУ «Автодорстрой» г.Барнаула;

ООО «Барнаульское ДСУ №4»;

ООО ПСК «Индустрия»;

ГУП ДХ АК «Центральное ДСУ»;

ООО «Патай»;

ООО «ДСК-28»;

ООО «Мостик»;

АО «Барнаульская ТЭЦ-3»;

АО «Барнаульская генерация»;

АО «Барнаульская тепломагистральная компания»;
АО «Барнаульская теплосетевая компания»;

ООО «Научный городок»;

ОАО ИПП «Алтай»;
ООО «Нерудная партия»;

ООО «ЗАТОН»;

ООО «Коммунсервис»;

ООО «Сетевая компания «Союз»;

ООО «Алтайтеплоснаб»;

ООО ПСК «Строительная перспектива»;

ООО «ГазТеплоСнаб»;

ООО «БАРНАУЛЬСКИЙ ВОДОКАНАЛ»; 

ООО «Водснаб»;

ООО «Барнаульская сетевая компания»;

ПАО «МРСК Сибири»-«Алтайэнерго»;

ОАО «Алтайэнерго»;

ООО «Энергия-Траанзит»;

АО «Газпром газораспределение Барнаул»;

ОАО «Алтайкрайгазсервис» филиала «Барнаулмежрайгаз» 

ООО «ИФК «РусьЭнерго».

В соответствии с частью 6 статьи 5 закона Алтайского края от 10.11.2014 №90-ЗС в течение срока, предусмотренного для принятия разработчиком предложений в связи с проведением публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, поступило и было рассмотрено следующие предложение:
	№п/п
	Автор предложения
	Способ предоставления предложения
	Содержание предложения
	Результат рассмотрения предложения

	1
	ООО «Сибирская генерирующая компания»
	Обращение в письменном виде к разработчику проекта
	Уставом городского округа-города Барнаула Алтайского края за органами местного самоуправления не закреплены полномочия в сфере муниципального контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространенных полезных ископаемы, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых. 
Отсутствуют полномочия по муниципальному контролю в рассматриваемой сфере деятельности и в Положении о комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, Положении о комитете по энергоресурсам и газификации города Барнаула. 
	Предложение не принимается. 
В соответствии с п.3 ст.17 Устава городского округа - города Барнаула Алтайского края, перечень видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление, утверждается постановлением администрации города.

После принятия дополнений в настоящее постановление в Положения:

 о комитете по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула, и о комитете по энергоресурсам и газификации города Барнаула, будут внесены соответствующие дополнения.


По результатам проведения публичного обсуждения принято решение о доработке сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия, в который дополнительно включаются сведения о проведении публичного обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сводного отчёта о проведении оценки регулирующего воздействия, сроках его проведения, сводке предложений, поступающих в связи с проведением публичного обсуждения, и направлении ответственному за подготовку заключения проекта муниципального нормативного правового акта и доработанного сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия.
И.о.заведующего отделом






    К.А.Герман
