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Молодёжный Парламент г.Барнаула XI созыва начал свою работу 29 августа 2019 года, в состав которого по результатам конкурса вошли 30 представителей активной молодёжи г.Барнаула в возрасте от 14 до 30 лет в составе которых: 17 депутатов избрались по итогам конкурса социально-значимых проектов, 5 депутатов – представители клубов молодого избирателя муниципальных общеобразовательных организаций города Барнаула, 5 депутатов – представители молодёжных объединений, сформированных на территории районов города Барнаула, по одному депутату от района города, 3 депутата – представители работающей молодёжи.

Особенности нового созыва
Отличительной особенностью созыва стало расширение представительства школьников в Парламенте с 1 до 5 человек, появились представители молодежных крыльев политических Партий, представленных в Барнаульской городской Думе, был расширен срок полномочий депутатов с 1 до 2 лет. 

Структурная работа
В Парламенте были сформированы 6 постоянных комитетов, каждое направление деятельности которого включало в себя наиболее актуальные вопросы молодежной политики. В составе каждого комитета принимали участие в работе по 5 депутатов. Кроме того, в текущем созыве велась работа с обращениями граждан в общественной приемной молодежного Парламента, за время работы которой поступило более 40 обращений. 

Мероприятия
За прошедшие 2 года депутаты молодежного Парламента приняли участие, стали организаторами, выступили экспертами, спикерами более чем в 200 мероприятиях. 
Одним из первых мероприятий нового созыва стала поездка на Власихинское кладбище, в рамках которой депутаты Парламента в преддверии Года Памяти и Славы, объявленного Президентом РФ В.В. Путиным, очистили от мусора и засохшей листвы места захоронений героев Великой Отечественной Войны. Также были покрашены ограждения. 
Парламентариями были проведены десятки акций, посвященных профилактике экстремизма, терроризма, СПИДа, а также пропаганде ведения здорового образа жизни. Кроме того, депутатским корпусом проводилось информирование жителей Барнаула о голосовании за поправки в Конституцию, за благоустройство общественных территорий, были организованы опросы на наиболее актуальные темы. 
Активная работа по профориентации проводилась со школьниками среднего и старшего звена, а также было выстроено плотное взаимодействие со ССУЗами города Барнаула в рамках месячника молодого избирателя. 

COVID-19
Март 2020 года стал для нашего города, края и страны в целом по-настоящему сложным – человечество столкнулось с неизвестной науке инфекцией COVID-19. Всей страной мы находились в режиме самоизоляции в целью исключить малейшую вероятность распространения новой коронавирусной инфекцией. Однако не все имели возможность получить продукты питания, медикаменты в силу введенных ограничений передвижения, распространявшихся на лиц, попадавшего в особую группу риска по возрасту.
На помощь людям пришли неравнодушные люди, значимость работы которых сегодня оглядываясь назад сложно переоценить – волонтеры. Так была запущена всероссийская акция взаимопомощи #МыВместе.
Хотелось бы отметить, что именно депутаты молодежного Парламента г.Барнаула одни из первых были включены в работу по оказанию помощи нуждающимся. Так депутатами молодежного Парламента, региональными координаторами «Волонтеров-медиков» – Анной Ведлер» и «Волонтеров Победы» – Алиной Горловой была организована работа по доставке продуктов питания и медикаментов на территории города. За бескорыстный и добросовестный труд во время пандемии депутаты молодежного Парламента были отмечены медалями и благодарственным письмом Президента РФ, что еще раз подчеркивает значимость проделанной работы.

Мероприятия во время пандемии
В рамках проекта «Адресная помощь ветеранам ВОВ» депутатский корпус молодежного Парламента вместе с депутатами Единой России вручал телефоны в Барнауле. Депутаты Парламента принимали участие в голосовании за присвоение Барнаулу звания «Город трудовой доблести» и за поправки в Конституцию РФ, в работе постоянных комитетов и заседании Барнаульской городской Думы, организовывали уроки мужества, обсуждали и вносили предложения в закон «О молодежной политике», участвовали во встречах с депутатами городской Думы, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Государственной Думы РФ, были участниками «Школы Парламентаризма», призерами в кадрово-образовательном проекте для молодёжи «Региональный ПолитСтартап» Партии «Единой России». 
Весной 2021 года в рамках празднования Крымской весны впервые состоялся телемост между депутатами молодежного Парламента г.Барнаула и молодежного Парламента Республики Крым. В рамках встречи обсуждались актуальные вопросы молодежной политики, развития молодежного туризма, предпринимательства. 
Кроме того, хотелось бы отметить успехи наших депутатов на арене большой политики. С  24 по 30 мая 2021 года проходило предварительное голосование Партии «Единая Россия» в АКЗС и ГД РФ, в котором также принимали участие депутаты молодежного Парламента г.Барнаула. По результатам голосования Анна Ведлер получила наибольшую поддержку по территориальной группе №1 в АКЗС, а также была включена в список выдвигаемых кандидатов от Партии в Государственную Думу РФ. Это большой успех на политической арене! 

Итоги
К сожалению, из-за введенных ограничений Роспотребнадзора в целях недопущения распространения коронавирусной инфекции ряд социально-значимых проектов, мероприятий не реализовать не удалось. Безопасность и сохранение здоровья человека – приоритет нашего государства, а значит и молодежного Парламента.
За время работы созыва кадровый состав обновился более чем на 50%. Существуют разные на это причины: смена места жительства, поступление в ВУЗ в другом городе/регионе, осознание неготовности уделять должное количество времени общественно-политической деятельности и другие причины. 
В целом работу XI созыва со всеми сложностями, с которыми пришлось столкнуться, считаем удовлетворительной. 

Наиболее яркие проекты молодежного Парламента г.Барнаула XI созыва (2019-2021 гг.)

- Брейн-Ринг
	Проводилось в рамках «Месячника молодого избирателя» по повышению правовой и электоральной культуры молодежи г.Барнаула, общий охват участников 40 человек.

- «Разогреем сковородку»
Профориентационный проект формирования профессиональных компетенций с целью дальнейшего обучения и трудоустройства выпускников из ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.И.И.Ползунова. В рамках реализации   проекта  увеличено количество активистов из числа студентов 1 курса в студенческих объединениях, привлечено на 30 % больше абитуриентов в 2020-2021 гг, чем было в 2019 году. Информационный охват составил более 5000 человек.

- «Спортивные площадки для жителей города любых возрастов»
Программа реализуется для детей школьного и дошкольного возраста с середины июля 2019  года и имел охват порядка 100 участников. Кураторы приходят на места большого скопления детей и предлагают им поучаствовать в проекте. В список такие игры как: «Болото», «Удочка», «Веревочка» и другие.

- «Надежда»
	Социально-значимый проект реализуется в рамках оказания адресной помощи пожилым и одинокопроживающим людям. С февраля 2020 года реализация проекта осуществлялась совместно с движением «Волонтеры Победы». Результаты проекта выразились в качественных и количественных показателях, а именно:
	Качественные:
       - оказана социальная помощь по уборке жилых и нежилых помещений людей пожилого возраста;
      - укрепление духовной связи молодого и старшего поколений;
      - повышение уровня социальной активности подрастающего поколения, распространение гуманизма, милосердия, человеколюбия и сострадания; 
     -позитивный опыт общения с интересными людьми. 
Количественные:
1. оказана адресная социальная помощь пожилым людям и инвалидам - около 80 посещений;
2. проведено более 10 мероприятий в рамках проекта (Месячник пожилого человека, «Ярмарка добра», адресные поздравления с 23 февраля, акция «Добрые руки» (Изготовление поздравительных открыток для ветеранов своими руками), адресные поздравления с 8 марта, «Окна Памяти», «Голубь Мира»).

- «Стоп, наркотик!»
Социальный проект  по закраске надписей, содержащих рекламу сайтов по продаже наркотических средств. Молодежная инициативная группа, возглавляемая депутатом молодежного Парламента города Софьей Клочкой проводит рейдовые мероприятия на территории города по выявлению и закрашиванию наркотических надписей. В течение 2019-2021 годы, инициативная группа закрасила более 600 надписей наркотического содержания.

- «Аспекты полового воспитания»
В феврале 2020 года депутатом молодежного  Парламента города Дмитрием Турчаниновым проведен комплекс мини-лекций для студенческой молодежи по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями в молодёжной среде. При поддержке комитета по делам молодежи администрации города лекции проведены в  профессиональных образовательных учреждениях города: КГБПОУ «Барнаульском кооперативном техникуме Алтайского крайпотребсоюза», КГБПОУ «Алтайском промышленно-экономическом колледже», КГБПОУ «Международном колледже сыроделия и профессиональных технологий», КГБПОУ «Алтайском транспортном техникуме», КГБПОУ «Барнаульском лицее железнодорожного транспорта», КГБПОУ «Алтайском архитектурно-строительном колледже», КГБПОУ «Барнаульском государственном педагогическом колледже», КГБПОУ «Алтайском краевом колледже культуры и искусств». Более 500 студентов прослушали лекции по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции.



