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Управление единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула (далее - Управление) является отраслевым органом местного самоуправления, наделенным исполнительно - распорядительными полномочиями по решению вопросов в области проектирования, строительства и реконструкции объектов капитального строительства, в том числе социального, коммунального назначений и иных объектов городской инфраструктуры, за счет средств бюджета города. 
Управление является юридическим лицом и действует на основании Положения, утвержденного решением Барнаульской городской Думы от 10.06.2009 г. №123 (в ред. решения от 28.04.2022 № 887).

Основные задачи Управления:

- Организация проектирования, строительства и реконструкции

объектов капитального строительства, в том числе социального, коммунального назначений и иных объектов городской инфраструктуры (далее – объекты
капитального строительства), за счет средств бюджета города Барнаула, заказчиком которых в соответствии с адресной инвестиционной программой города Барнаула является Управление.

- Осуществление полномочий концедента от имени городского округа – города Барнаула Алтайского края в части строительства и реконструкции объектов капитального строительства, в порядке и случаях, установленных концессионными соглашениями.
Основные функции:

- Участие в разработке, реализации, координации и контроле концепций, программ, планов в части строительства и реконструкции объектов капитального строительства, осуществляемых за счет средств бюджета города;

- Участие в разработке, исполнении городских инвестиционных программ и организации их финансирования;

- Участие в разработке предложений по формированию бюджета города на очередной финансовый год и плановый период в части расходов, необходимых для организации строительства и реконструкции объектов капитального строительства;

- Осуществление функций главного распорядителя средств бюджета города, выделяемых на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, в соответствии с адресной инвестиционной программой города Барнаула;

- Осуществление функций заказчика строительства и реконструкции объектов капитального строительства;

- Осуществление полномочий муниципального заказчика в сфере закупок товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и муниципальными правовыми актами города Барнаула, в том числе заключение муниципальных контрактов (договоров), контроль их исполнения;
- Участие в разработке и реализации концессионных соглашений, заключаемых городским округом – городом Барнаулом Алтайского края, в пределах своей компетенции.

