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Информация о работе с обращениями граждан в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула за 9 месяцев 2023 года

За отчетный период в комитет поступило 268 обращений, что на 39,6% больше, чем за аналогичный период 2022 года (2022 год – 192). Увеличение количества поступивших обращений произошло за счет увеличения письменных обращений на 42,2%, их количество составило 266 (аналогичный период прошлого года – 187). Рост обусловлен увеличением в 2,4 раза количества обращений, поступивших в комитет с сопроводительным документом, в отчетном периоде таких обращений поступило 102 (2022 год – 42).
В отчетном периоде 2023 года непосредственно в комитет поступило 166 обращений, что составило 61,9% от общего количества обращений, из них в ходе личного приема поступило 2 обращения.
Незначительно увеличилось количество электронных обращений на 26,7%, их количество составило 38 (2022 год – 30).
В соответствии с Порядком предоставления органами местного самоуправления в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций отчетов государственных органов и органов местного самоуправления с информацией о результатах рассмотрения вопросов, содержащихся в поступивших в соответствующие государственные органы и органы местного самоуправления обращениях российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации, и принятых по ним мерах добавлено в Локальное АРМ ЕС ОГ 127 обращений, в аналогичном периоде 2022 года было добавлено 71 обращение.

По состоянию на 30.09.2023 результаты рассмотрения обращений, поступивших непосредственно в комитет:

поддержано – 58 обращений;

не поддержано – 8 обращений;

разъяснено – 64 обращения;

направлено на рассмотрение по компетенции – 30 обращений;

на контроле остаются 6 обращений, по которым еще не подошел контрольный срок исполнения.
Анализ тематики поступивших обращений показывает, что наиболее актуальны вопросы права собственности, вопросы по объектам инженерной инфраструктуры:

45 – вопросы права собственности;

42 – принятие в муниципальную собственность и реконструкция объектов инженерной инфраструктуры; 

16 – арендные отношения.

В отчетный период непосредственно в комитет поступило 9 коллективных обращений. По состоянию на 30.09.2023 на контроле остается 1 обращение, контрольный срок исполнения по которому не подошел. Остальные коллективные обращения рассмотрены, ответы заявителям направлены.

Выездные приемы граждан в отчетном периоде 2023 года не проводились.

В отчетном периоде выявлен факт нарушения комитетом Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в части ненаправления ответа заявителю на обращение Бурова С.Д. 
по вопросу предоставления сведений об оформлении права муниципальной собственности на административное здание №61а Литер Б по ул.Волгоградской и сеть газоснабжения в п.Мирном.

По данному факту с ведущего специалиста общего одела, ответственного за ведение делопроизводства по обращениям граждан, взята объяснительная. Принято решение об уменьшении на 50% ежемесячной премии за август 2023 года указанному лицу.
В целях недопущения впредь подобных правонарушений проведена разъяснительная работа с муниципальными служащими комитета о неукоснительном соблюдении требований Федерального закона №59-ФЗ.

