PAGE  

Информация о работе с обращениями граждан в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула за 2022 год
За отчетный период в комитет поступило 246 обращений граждан, что на 37,6% меньше, чем за аналогичный период 2021 года (2021 год – 394). Уменьшение количества поступивших обращений произошло за счет уменьшения письменных обращений на 38,1%, их количество составило 240 (аналогичный период прошлого года – 388). Это обусловлено уменьшением количества обращений, поступивших в комитет на исполнение из администрации города, по сравнению с аналогичным периодом их количество уменьшилось на 63,4%, в 2022 году их количество составило 45 (2021 год – 123). В основном вопросы касались права собственности, приватизации муниципального имущества, продлении/расторжении договоров аренды, содержания газопроводов.

В отчетном периоде непосредственно в комитет поступило 191 обращение граждан, что составило 77,6% от общего количества обращений, из них в ходе личных приемов поступило 6 обращений граждан.

Количество электронных обращений граждан уменьшилось на 54,4%, их количество составило 36 (2021 год – 79).

В соответствии с Порядком предоставления органами местного самоуправления в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций отчетов государственных органов и органов местного самоуправления с информацией о результатах рассмотрения вопросов, содержащихся в поступивших в соответствующие государственные органы и органы местного самоуправления обращениях российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации, и принятых по ним мерах добавлено в Локальное АРМ ЕС ОГ 84 обращения граждан, за аналогичный период 2021 года было добавлено 200 обращений.
По состоянию на 30.12.2022 года результаты рассмотрения обращений, поступивших непосредственно в комитет:

поддержано – 69 обращений;

не поддержано – 14 обращений;

разъяснено – 82 обращения;

направлено на рассмотрение по компетенции – 24 обращения;

на контроле остаются 2 обращения граждан, по одному из них не подошел контрольный срок исполнения. Второе обращение по вопросам заключения сервитута на земельный участок по адресу: с.Лебяжье, ул.Опытная станция, 50-1, по которому проходит тепловая сеть, проведению ремонтных работ, работ по сносу деревьев на участке сети. В связи с тем, что данная тепловая сеть передана по концессионному соглашению филиалу АО «Барнаульская генерация» - «Барнаульская теплосетевая компания», комитетом направлено письмо в указанную организацию о необходимости заключения публичного сервитута на указанной земельный участок и предоставлении информации о проведенных ремонтных работах на данной тепловой сети. По вопросу сноса деревьев направлено письмо в комитет по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула. После получения информации от указанных организаций комитет проинформирует заявителя дополнительно.  

Анализ тематики поступивших обращений свидетельствует о преимуществе вопросов права собственности, приватизации муниципального имущества, аренды нежилых помещений. В отчетном периоде произошло увеличение на 60,7% обращений граждан по вопросам содержания объектов инженерной инфраструктуры. 
65 – приватизация объектов государственной и муниципальной собственности, арендные отношения, сделки, нежилые помещения (2021 год – 61);

31 – вопросы права собственности и других вещных прав, оформление недвижимости в собственность, регистрация прав на недвижимое имущество         (2021 год – 93);

45 – вопросы по объектам инженерной инфраструктуры (2021 год – 28);

12 – вопросы содержания общего имущества (2021 год – 15).

За 2022 год в комитет поступило одно повторное обращение по бесхозяйному объекту недвижимости по проспекту Космонавтов, 71. На сегодняшний день указанный объект включен в прогнозный план приватизации. Ответ заявителю предоставлен.

Из общего числа обращений – 15 коллективных (6,1%), из них 3 обращения направлены по принадлежности, по остальным даны разъяснения.


Выездные приемы в 2022 году не проводились.


Возвратов и замечаний по рассмотрению обращений граждан за отчетный период от отдела по работе с обращениями граждан не поступало.

