ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы Управления единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула 
за 2022 год
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Управлением единого заказчика в сфере капитального строительства города Барнаула (далее – Управление) в рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула в 2022 году за счет средств федерального, краевого и городского бюджетов осуществлялась работа по 20 инвестиционным проектам.
В рамках адресной инвестиционной программы города Барнаула Управлением по итогам 2022 года профинансировано за счет бюджетов всех уровней в размере 1,05 млрд. руб. или 97,91% от годового плана, в том числе:
- федеральный бюджет – 438,99 млн руб.;
- краевой бюджет – 372,65 млн руб.;
- городской бюджет – 242,33 млн руб. 
По итогам 2022 года Управлением в соответствии с Федеральным законом               от 05.04.2013 №44-ФЗ проведено 7 конкурсных процедур в результате которых заключены муниципальные контракты на сумму 1,58 млрд. руб. Экономия в ходе проведения процедур составила в сумме 48,4 млн. руб. или 2,98% от начальной максимальной цены контрактов.
В рамках реализации национального проекта «Демография» завершено строительство объекта: «Строительство детского сада-ясли в квартале 2033 г.Барнаула». 
Продолжается строительство объектов: «Средняя школа по ул.Декоративной,61а в микрорайоне «Спутник», а также строительство пристройки к зданию МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №98», расположенному по адресу: г.Барнаул, с.Власиха, ул.Ракитная, 2.
Завершено выполнение комплекса работ по изготовлению и установке стелы «Город трудовой доблести» на территории Нагорного парка (на верхней площадке с видом на реку Обь, напротив улицы Гвардейской)» г. Барнаула.
Заключены муниципальные контракты: 
- на выполнение работ по строительству объекта: «Строительство детского дошкольного учреждения на 330 мест (строительный №8, квартал 2038) по адресу: г.Барнаул, тракт Павловский, 170» с ООО «Спецстрой»;
- на выполнение работ по строительству объекта: «Строительство средней школы в квартале 2011 г.Барнаула» с ООО «Век-строй»;
- выполнение работ по строительству объекта: «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков под малоэтажное строительство в п. Научный городок (благоустройство улиц)» г.Барнаула с ООО «СИБИНВЕСТ».
По объектам: «Строительство средней школы в квартале 2009 г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2009а г.Барнаула», «Строительство средней школы в квартале 2010 г.Барнаула», «Строительство детского сада по адресу: г.Барнаул, п.Бельмесево, ул.Отечественная, 22а», «Строительство детского сада-ясли в квартале 2037 г.Барнаула» получены положительные заключения экспертизы проектной документации КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края».

