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Информация о работе с обращениями граждан в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула за 1 полугодие 2023 года

За отчетный период в комитет поступило 165 обращений, что на 41,0% больше, чем за аналогичный период 2022 года (2022 год – 117). Увеличение количества поступивших обращений произошло за счет увеличения письменных обращений на 45,1%, их количество составило 164 (аналогичный период прошлого года – 113). Рост обусловлен увеличением в 4 раза количества обращений, поступивших в комитет с сопроводительным документом, в отчетном периоде таких обращений поступило 64 (2022 год – 16).
В первом полугодии 2023 года непосредственно в комитет поступило                  101 обращение, что составило 61,2% от общего количества обращений, из них в ходе личного приема поступило 1 обращение.
Незначительно увеличилось количество электронных обращений на 8,7%, их количество составило 25 (2022 год – 23).

В соответствии с Порядком предоставления органами местного самоуправления в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций отчетов государственных органов и органов местного самоуправления с информацией о результатах рассмотрения вопросов, содержащихся в поступивших в соответствующие государственные органы и органы местного самоуправления обращениях российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации, и принятых по ним мерах добавлено в Локальное АРМ ЕС ОГ 80 обращений, в аналогичном периоде 2022 года было добавлено 36 обращений.
По состоянию на 30.06.2023 результаты рассмотрения обращений, поступивших непосредственно в комитет:

поддержано – 35 обращений;
не поддержано – 7 обращений;
разъяснено – 29 обращений;
направлено на рассмотрение по компетенции – 20 обращений;
на контроле остаются 10 обращений, по которым еще не подошел контрольный срок исполнения.
Анализ тематики поступивших обращений показывает, что наиболее актуальны вопросы права собственности, принятия в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры:
24 – вопросы права собственности;

20 – принятие в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры; 

14 – реконструкция объектов инженерной инфраструктуры.

13 – арендные отношения;

В отчетном периоде непосредственно в комитет поступило одно повторное обращение. Заявитель обратилась в январе по вопросу заключения договора на совместное содержание общего имущества нежилого здания, расположенного по адресу: ул.Крупской, 93а. Вышеуказанное нежилое здание находится в муниципальной собственности и передано филиалу АО «Барнаульская генерация» - «Барнаульская теплосетевая компания» по концессионному соглашению, в связи с чем, заявителю были даны разъяснения, что по вопросу заключения договора на совместное содержание общего имущества нежилого здания заявителю необходимо обратиться в данную организацию. В апреле заявитель повторно обратилась в комитет по вопросу проведения осмотра крыши и подтопленного помещения вышеуказанного нежилого здания, а также по вопросу заключения договора на совместное содержание имущества. Обращение было рассмотрено с выходом на место совместно с заявителем, в ходе которого заявителю повторно были даны разъяснения по вышеуказанному порядку.

В отчетный период непосредственно в комитет поступило 5 коллективных обращений, что на 28,6% меньше, чем в первом полугодии 2022 года (2022 – 7).           По состоянию на 30.06.2023 данные обращения рассмотрены, ответы заявителям направлены.
Выездные приемы граждан в первом полугодии 2023 года не проводились.
Возвратов и замечаний по рассмотрению обращений граждан за отчетный период от отдела по работе с обращениями граждан не поступало.

