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Информация о работе с обращениями граждан в комитете по управлению муниципальной собственностью города Барнаула за 1 квартал 2023 года
За отчетный период в комитет поступило 72 обращения, что на 80,0% больше, чем за аналогичный период 2022 года (2022 год – 40). Увеличение количества поступивших обращений произошло за счет увеличения письменных обращений на 86,8%, их количество составило 71 (аналогичный период прошлого года – 38). Рост обусловлен увеличением в 2,7 раза количества обращений, поступивших в комитет с сопроводительным документом, в отчетном периоде таких обращений поступило 30 (2022 год – 11).
В I квартале 2023 года непосредственно в комитет поступило 42 обращения, что составило 58,3% от общего количества обращений, из них в ходе личного приема поступило 1 обращение.
Количество электронных обращений увеличилось на 28,6%, их количество составило 9 (2022 год – 7).

В соответствии с Порядком предоставления органами местного самоуправления в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций отчетов государственных органов и органов местного самоуправления с информацией о результатах рассмотрения вопросов, содержащихся в поступивших в соответствующие государственные органы и органы местного самоуправления обращениях российских и иностранных граждан, лиц без гражданства, объединений граждан, в том числе юридических лиц, в том числе адресованных Президенту Российской Федерации, и принятых по ним мерах добавлено в Локальное АРМ ЕС ОГ 34 обращения, в аналогичном периоде 2022 года было добавлено 20 обращений.
По состоянию на 31.03.2023 результаты рассмотрения обращений, поступивших непосредственно в комитет:

поддержано – 15 обращений;

не поддержано – 2 обращения;

разъяснено – 12 обращений;

направлено на рассмотрение по компетенции – 7 обращений;

на контроле остаются 6 обращений, по которым еще не подошел контрольный срок исполнения.

Анализ тематики поступивших обращений свидетельствует о росте количества обращений по вопросам права собственности, реконструкции объектов инженерной инфраструктуры, аренды нежилых помещений:

20 – вопросы права собственности;

8 – принятие в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры; 
6 – арендные отношения;

6 – реконструкция объектов инженерной инфраструктуры.

В отчетном периоде непосредственно в комитет повторных обращений не поступало.

В отчетный период в комитет поступило одно коллективное обращение по вопросу выселения жильцов из квартиры по ул.Шумакова, 60, данное обращение было направлено по принадлежности в инспекцию строительного и жилищного надзора Алтайского края, в аналогичном периоде 2022 года поступило 4 коллективных обращения.

Выездные приемы граждан в I квартале 2023 года не проводились.
Возвратов и замечаний по рассмотрению обращений граждан за отчетный период от отдела по работе с обращениями граждан не поступало.

