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Информация о социально-экономическом развитии

города Барнаула в 2013 году
Основные векторы работы администрации города в 2013 году, как и в предыдущие годы, были заданы принятыми Президентом Российской Федерации Указами и Посланием Федеральному Собранию. 

Действующие и принимаемые муниципальные программы были ориентированы на достижение главной цели – формирование комфортной среды для жителей города, в которой есть всё необходимое для семейного благополучия, здоровья, гармоничного развития личности и профессиональной реализации.

Промышленное производство 

Производственный сектор экономики Барнаула представлен 93 крупными и средними предприятиями, из них 74 предприятия - в сфере обрабатывающих производств и 17 - в сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды. Промышленность занимает важное место в экономике города, на долю Барнаула приходится 32,5% краевого объема промышленного производства. 
Многоотраслевой характер экономики Барнаула обеспечил городу достаточно высокие темпы роста промышленности производства.  Индекс физического объема промышленного производства по полному кругу предприятий составил 106,7% (в 2012 году – 105,2%).  Крупными и средними промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства на сумму 132,5 млрд. рублей, что больше соответствующего периода прошлого года на 9,2%.

По итогам 2013 года 15 промышленных предприятий города выпустили продукцию на сумму, превышающую 1 млрд. рублей (2012 год – 11). В отчётном году увеличили объём производства продукции следующие предприятия:                     ОАО Холдинговая компания «Барнаултрансмаш», ООО «Алтайхолод»,                          ОАО «Барнаульский завод «АТИ», ЗАО «БКЖБИ №2».
На территории города действуют 52 инновационно активных предприятия. Продолжали модернизацию своих производств и освоение выпусков новых видов продукции промышленные предприятия: ОАО «Барнаульский вагоноремонтный завод», ООО «АгроСиб-Раздолье», ЗАО «Барнаульский патронный завод»,                     ЗАО «Барнаульский молочный комбинат», предприятия Группы компаний «Тонар», ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат», ООО «УК «Алтайский завод прецизионных изделий», ОАО «АНИТИМ» и другие.

На крупных предприятиях города реализуются 30 инвестиционных проектов на сумму более 6 млрд. рублей (в 2012 году - 26 проектов на сумму 5,7 млрд. рублей).

ОАО «Барнаульский вагоноремонтный завод» запустил производство инновационных вагонов-хопперов для перевозки зерна, ООО «АгроСиб-Раздолье» введена линия по розливу подсолнечного масла в потребительскую тару производительностью более трёх тысяч единиц продукции в час,                                    ЗАО «Барнаульский патронный завод» приступил к переоснащению и модернизации инструментального производства, произведён запуск нового сырково-творожного цеха на ЗАО «Барнаульский молочный комбинат». 
В результате реализации инвестиционных проектов и модернизации производства промышленные предприятия ежегодно осваивают выпуск новых видов продукции (в 2012 году – освоено около 100 видов продукции, в 2013 году – более 150). 
Динамично развивается пищевая и перерабатывающая промышленность города, которая представлена 321 предприятием. Ассортимент продукции, производимой местными производителями достаточно широкий. На территории Барнаула осуществляют свою деятельность предприятия по производству мяса и мясопродуктов, растительных и животных масел, молочных продуктов, мукомольно-крупяной промышленности, кондитерских изделий, халвы, дрожжей, хлеба и хлебобулочной продукции, переработки рыбы и др. 
Среди наиболее значимых событий пищевой промышленности города Барнаула в 2013 году - победа во всероссийском конкурсе «100 лучших товаров России»        ООО «Алтайские колбасы»: лауреатом конкурса признана колбаса «Докторская» под торговой маркой «Барнаульский пищевик», сервелат «Швейцарский» этой же торговой марки стал дипломантом. Реализация инвестиционного проекта по модернизации и реконструкции действующего производства ОАО «Модест» позволит в 2014 году запустить новую автоматизированную линию розлива и фасовки молочной продукции.

По итогам работы в 2013 году 78% крупных и средних предприятий города получили прибыль в размере 8,2 млрд. рублей (в 2012 году - 78,9% предприятий получили прибыль в размере 9,6 млрд. рублей). 
Сельскохозяйственное производство

Производством сельскохозяйственной продукции в городе занимаются                          9 крупных и средних сельскохозяйственных предприятий, в том числе 2 научных института и 2 животноводческих предприятия. 

Благоприятные погодные условия, высокая культура земледелия и увеличение посевных площадей обеспечили рост объёмов производства зерновых культур и подсолнечника. 

В 2013 году сельскохозяйственные предприятия в 2,3 раза увеличили объёмы производства зерновых культур (до 11768 т) по сравнению с объёмами 2012 года. Урожайность составила 15,2 ц/га (в 2012 году - 7,1 ц/га). 
Увеличение посевной площади подсолнечника (на 245 га) значительно повлияло на рост объёмов производства семян подсолнечника - до 313 т (в 3,3 раза больше по сравнению с объёмами 2012 года). 

Производством крупного рогатого скота (далее - КРС) на территории города занимаются предприятия ОАО Племпредприятие «Барнаульское» и ОАО учхоз «Пригородное».  

По состоянию на 01.01.2014 поголовье КРС составило 1783 головы (98,8% к уровню 2012 года), из них 138 быков – производителей и 660 дойных коров.

В 2013 году ОАО учхоз «Пригородное» произведено молока на 10% меньше по сравнению с уровнем 2012 года, в объёме 4200 т. Надой на одну корову составил 6463 кг (в 2012 году - 7063 кг).
Поддержка племенного животноводства в сельскохозяйственных предприятиях города осуществлялась путём субсидирования части затрат на содержание племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных.

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» на развитие племенного животноводства из федерального и краевого бюджетов сельскохозяйственным предприятиям в                   2013 году оказана государственная поддержка в сумме более 48,0 млн. рублей. 
В целях реализации Государственной программы Алтайского края «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» на 2013 - 2020 годы ОАО «Индустриальный» получено 124,7 млн. рублей субсидий (в 2012 году - 71,8 млн. рублей), из них более                             20 млн. рублей (25% стоимости затрат) за приобретенный природный газ, используемый при выращивании овощей в защищенном грунте.  

В 2013 году продолжалась модернизация ОАО «Индустриальный», проведена реконструкция ангарных зимних теплиц участка №3 площадью 3,0 га заменой на новую блочную теплицу с рассадным отделением площадью 4,0 га.

Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа
В 2013 году порядка 700 крупных и средних, а также более 1000 малых городских организаций инвестировали средства в основные фонды. 
Впервые годовой объём инвестиций в основной капитал по городу Барнаулу превысил отметку в 40 млрд. рублей (42,6 млрд. рублей). Рост по сравнению                      с 2012 годом – 107,2%. В расчёте на душу населения инвестиции приросли                  на 3,2 тыс. рублей  и составили 61,7 тыс. рублей.
На территории города в 2013 году реализовывалось порядка 80 крупных и средних инвестиционных проектов в сфере промышленного производства. 
Наиболее крупными из них являются: 
- модернизация производства, строительство производственного помещения (ООО «Барнаульская халвичная фабрика»);
- реконструкция бытового корпуса с полной заменой инженерных сетей и коммуникаций (ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат»);
- освоение в производстве КГШ шин для сельскохозяйственной и индустриальной техники (ОАО ПО «Алтайский шинный комбинат»);
- строительство комбината упаковочной тары (ООО «Алтайтара»);
- организация производства систем топливоподачи «ACRS»                                  (ООО  «УК «Алтайский завод прецизионных изделий);
- поставка распылителей через компанию BOSH на глобальный рынок                    (ООО  Управляющая компания «Алтайский завод прецизионных изделий);
- модернизация технологического комплекса по производству полипропиленовой упаковки (ООО «КОНТИ»);
- строительство завода плавленых сыров «Плавыч» (по пр-кту Космонавтов, 77б, 77в);
- расширение производственных площадей (ОАО «Алттранс»);
- организация участка по генерации электроэнергии (ООО «Завод механических прессов»);
- приобретение и установка современного высокоточного оборудования                  (ОАО АПЗ «Ротор»).
В отчётном периоде реализовывались крупные проекты в сфере жилищного строительства. ОАО «Барнаулкапстрой» продолжена реализация проектов на общую сумму более 40 млрд. рублей по застройке кварталов 2008, 2011 и Северо-Западного жилого района города Барнаула.
В 2013 году финансирование из краевого и федерального бюджетов осуществлялось в рамках 33 долгосрочных целевых программ, 27 ведомственных целевых программ и 1 Государственной программы Алтайского края. По данным органов государственной власти, на их реализацию направлено около                                3,5 млрд. рублей, в том числе из краевого бюджета - более 1,8 млрд. рублей, из федерального – около 0,69 млрд. рублей. Оставшаяся доля софинансирования обеспечивалась за счёт городских средств и внебюджетных источников.
С целью улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан города из федерального и краевого бюджетов 128 очередникам выделено 121,8 млн. рублей.  

В рамках краевой адресной инвестиционной программы в 2013 году на финансирование мероприятий и объектов города Барнаула из краевого бюджета направлено боле 850 млн. рублей (в 2012 году – 1,4 млрд. рублей).
Мероприятия адресной инвестиционной программы города (далее - АИП) профинансированы в объеме 1194,7 млн. рублей, на 87% от годового лимита АИП (в 2012 году – 866,3 млн. рублей и 99,7% соответственно). 

В 2013 году сданы в эксплуатацию три дошкольных образовательных учреждения: в квартале 2034 на 330 мест, по ул.Юрина, 307а на 270 мест, по ул.Водопроводной, 95 на 95 детей.

С участием федерального бюджета начато строительство еще трёх детских садов: в кварталах 2008, 2018 и по ул.Шумакова, 64.  
В рамках Губернаторской Программы «80х80» разработан проект на строительство школы в квартале 2001. 
В отчётном году реализованы следующие крупные инвестиционные проекты в социальной сфере:
- построен водопровод по ул.Власихинской, закольцовки с сетями Юго-Западной зоны протяженностью 1,48 км;

- построена водонапорная башня в с.Лебяжье по ул. Придорожная, 40а;

- построен жилой дом для пострадавших участников жилищного (долевого) строительства на 130 квартир по ул.Глушкова,16;

- приобретены в муниципальную собственность нежилые помещения для размещения детского сада на 40 мест в нагорной части Центрального района; 
- проведена модернизация фильтра №5 ВОС-1 по ул.6-ой Нагорной,15;

- проведена модернизация водопроводных сетей в посёлках: Центральный, Бельмесёво и Черницк общей  протяженностью 2037 м;

- выполнено строительство 8,899 км линий наружного освещения городского округа;

- произведено устройство 7 светофорных объектов и модернизирован                         1 светофорный объект;

- приобретено 2 трамвая и 4 троллейбуса для обновления подвижного состава городского электрического транспорта.

Продолжается реализация инвестиционных проектов:

- реконструкция спортивного комплекса с устройством искусственного покрытия футбольного поля МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа №7»;

- строительство насосной станции по ул.Попова, 167г, которая позволит снизить давление в тепловых сетях Юго-Западного жилого района;

- строительство дома для пострадавших участников долевого строительства по ул.5-ой Западной,75,77.

В рамках реализации муниципальной программы «Улучшение жилищных условий молодых семей в г.Барнауле на 2011-2021 годы» из бюджета города профинансировано 182,27 млн.рублей, что на 30% больше, чем в 2012 году, на улучшение жилищных условий 820 молодых семей. 
За три года реализации программы улучшили свои жилищные условия                   1913 барнаульских семей.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства
На территории города Барнаула зарегистрировано более 40 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе индивидуальные предприниматели – 45,4%, микропредприятия – 50,3%,  малые – 4%, средние – 0,3%. 

В 2013 году мероприятия, запланированные в рамках муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы», профинансированы из городского бюджета в размере 7,8 млн. рублей. 

В рамках программы софинансирования муниципальных программ развития предпринимательства из федерального и краевого бюджетов направлено                              11,5 млн. рублей. В результате в 2013 году за счёт бюджетов всех уровней поддержка бизнеса оказана на сумму 18,8 млн. рублей.

На возмещение части банковской процентной ставки по кредиту 26 субъектов предпринимательства получили субсидию на сумму 4,5 млн. рублей (2012 год –                  32 субъекта на сумму 4,7 млн. рублей; 2011 год – 27 субъектов на сумму  
5,0 млн. рублей). В результате оказанного вида поддержки предприятия увеличили размер среднемесячной заработной платы в среднем на 7%, создано около 50 новых рабочих мест. 

Две инновационные компании (ООО ТПГ «Росал» и ООО «Алтайская Теплоизоляционная Компания») получили гранты главы администрации города в области разработки и внедрения инноваций в городское хозяйство, на общую сумму 1,4 млн. рублей (2012 год – 3 субъекта, сумма 1,5 млн. рублей).
Поддержаны 24 начинающих предпринимателя (7,2 млн. рублей), открывающих собственное дело по производству хлебобулочных изделий, производству трикотажной и верхней одежды для детей, производству нетравмоопасных детских площадок, открытию тепличного хозяйства по выращиванию томатов и огурцов и другое.

В 2013 году поддержаны два социальных проекта (0,9 млн. рублей), направленных на создание мобильной услуги «Протезно-ортопедическая помощь» и оказание экстренной помощи людям с ограниченными возможностями.

Бюджетная поддержка в размере 4,8 млн. рублей оказана восьми проектам по организации групп дневного пребывания детей, что позволит дополнительно организовать в 2014 году более  200 мест для детей дошкольного возраста.

В рамках мероприятий поддержки предпринимательства, проводимых Администрацией Алтайского края, из краевого и федерального бюджетов предпринимателям города предоставлены: 

- субсидии на возмещение части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования в размере 8,68 млн. рублей (2012 год –                        19,5 млн. рублей); 

- гранты на развитие собственного бизнеса – 10,2 млн. рублей (2012 год –                 4,66 млн. рублей);

-  субсидирование части затрат на приобретаемое оборудование -                           97,59 млн. рублей (2012 год – 62,5 млн.рублей).

В рамках взаимодействия администрации города с Алтайским гарантийным фондом и фондом микрозаймов в 2013 году предпринимателям города выдано                  45 поручительств (2012 год – 51) и 102 микрозайма (2012 год - 104).

С целью информационной поддержки в сфере предпринимательской деятельности продолжен выпуск информационного бюллетеня «Предприниматель Барнаула». В 2013 году выпущено 2 номера тиражом около 2 тыс. экземпляров. 
В мае 2013 года проведён конкурс лучших работ журналистов печатных и электронных средств массовой информации города Барнаула и Алтайского края о предпринимательстве, который направлен на повышение уровня информированности населения о деятельности представителей бизнеса, формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства в социально-экономическом развитии города. 
В средствах массовой информации о предпринимательстве размещено около 2000 материалов.
Ситуация на рынке труда

В 2013 году сохранялась положительная динамика по всем направлениям социально - трудовой сферы города.

Уровень безработицы снизился до 0,3% по отношению к численности трудоспособного населения (в 2012 году - 0,6%). Численность безработных сократилась на 36% и к концу 2013 года составила 1492 человека. Коэффициент напряженности на рынке труда зафиксирован в размере 0,2 человека на одно вакантное место.

С целью содействия занятости населения на территории города проведены мероприятия в рамках долгосрочной целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2013 году». Поддержка оказана 520 участникам программы, в том числе:

- опережающее обучение и стажировка (21 работник);

- профессиональное обучение и аттестация без отрыва от производства                 (234 человека);

- созданы рабочие места для инвалидов (24 человека);

- трудоустройство на стажировку выпускников учреждений профессионального образования (121 человек);

- создание начинающими работодателями рабочих мест (71 человек).

По долгосрочной целевой программе «Содействие занятости населения Алтайского края» на 2013-2015 годы :

- услугу по профессиональной ориентации получили 8400 человек, по социальной адаптации на рынке труда – 450 безработных граждан, по психологической поддержке – 72 безработных гражданина;

- на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование направлены 634 безработных гражданина;

- 644 безработных и ищущих работу граждан трудоустроены на общественные работы;

- 153 человека трудоустроены на временные рабочие места;

- 1985 человек трудоустроены на временные рабочие места для несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время;

- 132 безработных гражданина получили единовременную финансовую помощь при государственной регистрации.

За 2013 год создано 3934 новых рабочих места, что на 787 рабочих мест меньше, чем в 2012 году, в сферах обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговли, строительства, производства электроэнергии, газа и воды, гостиниц и ресторанов, в том числе:
- на промышленных предприятиях города создано 739 новых рабочих мест: в ОАО «Барнаульский пивоваренный завод» (43 рабочих места), ЗАО «Барнаульский патронный завод» (40 рабочих мест), ЗАО «Барнаульский молочный комбинат»              (25 рабочих мест);

- в сфере оптовой и розничной торговли создано наибольшее количество (1126) новых рабочих мест: в ООО «Кондитерский дом Иона» (145 рабочих мест),                   ООО «Реал» (93 рабочих места), гипермаркете электроники «Корпорация Центр» (50 рабочих мест), супермаркете «Быстроном» (50 новых рабочих мест), гипермаркете ООО «Rich Family» (50 рабочих мест).
Уровень жизни населения

Показателем стабильности экономического развития является рост заработной платы работников,  денежных доходов населения. 

В 2013 году среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий выросла на 11,3% и составила 20587 рублей, по крупным и средним организациям - 
24551 рубль, что на 12,4% больше уровня 2012 года. Среднемесячные денежные доходы на душу населения выросли на 8,0% и достигли уровня 24410 рублей.

Повышение заработной платы работников города проводилось в рамках социального партнёрства между работодателями, профсоюзными организациями и администрацией города Барнаула. Крупные и средние предприятия города выполнили обязательство городского трёхстороннего соглашения о повышении заработной платы работников на 12%.

В 2013 году проведено повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений с 01октября на 5,5%.

В результате принимаемых мер задолженность по заработной плате в муниципальных учреждениях города отсутствует. 

В реальном секторе экономики, согласно данных Алтайкрайстата, задолженность по заработной плате на 01.01.2014 сложилась в трёх организациях города (ФГУП «Овощевод», ФГУП ОНО «Опытно-производственное хозяйство имени В.В.Докучаева», ОАО «Сибэнергомаш») в размере 7,2 млн. рублей перед                  209 работниками.
Состояние местного бюджета

Работа администрации города в 2013 году была направлена на увеличение доходного потенциала, повышение эффективности бюджетных расходов, а также на совершенствование бюджетного процесса в городе.
В 2013 году общий объем доходов бюджета города составил                              10 277,1 млн. рублей или 99,9% к годовому плану.
На 13% к уровню 2012 года выросли поступления налоговых и неналоговых доходов. Их годовой объем составил 6 447,9 млн. рублей. Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объёме поступлений остаётся преобладающей – 62,7% (в 2012 году – 61,4%). 

С ростом собственных доходов соответственно увеличилась бюджетная обеспеченность на душу населения, которая выросла к уровню прошлого года на 11,4% и составила 9329 рублей на человека (в 2012 году - 8375 рублей). 

В 2013 году проведена значительная работа по увеличению доходов бюджета города. Депутатами Барнаульской городской Думы поддержаны инициативы администрации города в части увеличения ставок по налогу на имущество физических лиц, коэффициентов по единому налогу на вмененный доход. Данные меры позволят увеличить поступления в бюджет города в 2014 году –                                  на 54,1 млн. рублей, в 2015 году – на 75,4 млн. рублей, в 2016 году –                                     на 90,7 млн. рублей.
Продолжается работа по легализации объектов недвижимости. В результате объявленной в 2012 году «коттеджной амнистии» владельцы 1383 индивидуальных жилых домов провели первичную техническую инвентаризацию домовладений, более чем на половину из них зарегистрировано право собственности. По итогам 2013 года бюджет дополнительно получит 6,3 млн. рублей. 
Кроме этого, в 2013 году рассмотрено 812 организаций и индивидуальных предпринимателей по вопросам легализации доходов и соблюдению платежной дисциплины. В результате в бюджет города дополнительно поступило                                  37,4 млн. рублей.

Реализуются мероприятия, направленные на сокращение задолженности в бюджет города. В целом удельный вес задолженности в сумме налоговых и неналоговых доходов в сравнении с 2012 годом сократился и составил 13,6%.
Объём финансовой поддержки города из бюджетов вышестоящих уровней увеличился на 6,6% и составил 3 824,9 млн. рублей.

Бюджет города исполнен с дефицитом в сумме 66,4 млн. рублей.

Как результат последовательной гармоничной политики, направленной на сокращение муниципального внутреннего долга, долговые обязательства по состоянию на 01.01.2014 в бюджете города отсутствуют. 

Общий объём расходов бюджета города составил 10 343,5 млн. рублей или 90,9% к плану. Бюджет традиционно остаётся социально ориентированным – почти 65% расходов направлено на социальную сферу. 

Отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда.

Соблюдён норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.

Особое внимание уделено исполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». В целях доведения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и работников учреждений культуры до среднекраевого уровня в сфере образования направлено 65,4 млн. рублей.

В части капитальных вложений выдержана положительная динамика. Объём бюджетных инвестиций превысил показатели 2012 года на 22,3%.

В рамках Бюджетного Послания Президента Российской Федерации ведётся работа по формированию бюджета города Барнаула на программной основе.

В 2013 году на реализацию 30 долгосрочных и ведомственных целевых программ направлено 3664,6 млн. рублей. Доля программных расходов составила 55,5% расходов бюджета. 

Переход на программный бюджет будет осуществлён с 2015 года.

В рамках работы, направленной на повышение эффективности бюджетных расходов, в 2013 году:
- уменьшен размер субсидий на возмещение недополученных доходов на услуги общих отделений бань с учётом повышения тарифа на услуги с 2014 года на 10 рублей; услуги социального такси с учётом увеличения стоимости услуг до                   60 рублей;
- введены ограничения по размеру компенсационных выплат на оплату жилищно-коммунальных услуг, земельного налога, арендной платы за землю, а также в части предоставления льгот на услуги в общих отделениях бань пенсионерам по возрасту;
- определено конкретное количество рейсов по закрытому перечню социально значимых маршрутов на летний и зимний периоды. 
Заключено Соглашение с Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю о перечислении остатков средств бюджетных и автономных учреждений города Барнаула на единый счёт бюджета. Этот шаг направлен на сокращение привлечения кредитных ресурсов путём использования средств, остающихся на счетах учреждений.

По итогам участия в VI Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» город Барнаул получил высшую награду – диплом I степени.

Жилищно-коммунальное хозяйство 

В 2013 году совместная работа администрации города и предприятий жилищно-коммунального комплекса традиционно была направлена на организацию бесперебойной работы систем жизнеобеспечения, реализацию инвестиционных планов и планов капитального ремонта, повышение комфортности проживания наших жителей, реализацию мероприятий в области энергосбережения.

В 2013 году на территории городского округа построено 74,2 км газопроводов, газифицировано 3643 домовладения и 52 котельных на общую сумму                                  165 млн. рублей.
Продолжалось строительство распределительного газопровода от ул. Пушкина по проспекту Комсомольскому протяженностью 7,3 км. Участок газопровода от                 ул. Гоголя до ул. Кирова введён в эксплуатацию.

Завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления протяженностью 2,1 км и установлены газорегуляторные пункты в п. Ягодное. 
За счёт средств краевого бюджета построен распределительный газопровод  до жилых домов в п. Научный Городок, обеспечена возможность газоснабжения                   17 жилых домов. 
За счёт средств городского бюджета построены газовая котельная по                          ул. Тяптина, 40 (общей стоимостью 17 млн. рублей), и вторая очередь котельной по ул. Аванесова, 32 (6,4 млн. рублей) для теплоснабжения поликлиники №5 и жилых домов. 
Разрабатываются проекты новых объектов газификации, благодаря которым природный газ придёт в микрорайон «ВРЗ» Октябрьского района, микрорайон                   «п. Мирный» Индустриального района.

В рамках ведомственной целевой программы «Новый облик города Барнаула на 2013–2014 годы» за счет средств городского и краевого бюджетов (84,8 млн. рублей) в 2013 году выполнен ремонт на 37 многоквартирных домах: ремонт 33 крыши,             16 фасадов.

Завершены работы по капитальному ремонту многоквартирных домов на                  99 объектах на общую сумму более 220 млн. рублей. Произведён капитальный ремонт фасадов 16 многоквартирных домов, на 32 домах отремонтированы кровли, модернизировано 13 лифтов.

В 2013 году в рамках муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда города Барнаула на 2013-2015 годы» из федерального и краевого бюджетов выделены денежные средства на расселение            33 аварийных домов города. В рамках заключённого муниципального контракта на приобретение 304 квартир ведётся строительство двух многоквартирных домов в Индустриальном районе. Освоено 162,6 млн. рублей. 
Всего планируется расселить 70 аварийных домов города и освоить более               947,1 млн. рублей.

На улучшение жилищных условий 98 ветеранов Великой Отечественной войны направлены средства из федерального бюджета в размере 105,0 млн. рублей. 
На 1 января 2014 года в очереди на улучшение жилищных условий остаётся               56 барнаульцев данной категории.
Социальная сфера

Образование
В системе образования города Барнаула в реализуются одна федеральная, две краевых и четыре муниципальных программы. 

В 2013 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования города Барнаула на 2013-2017 годы» профинансировано из городского бюджета 233,6 млн. рублей (2012 год – 259,3 млн. рублей).

Продолжено расширение муниципальной сети дошкольного образования. 
В общей сложности в 2013 году дополнительно создано 1230 новых мест               (в 2012 году – 1045 мест).

В результате проделанной работы общий охват детей дошкольного возраста от 1,5 до 7 лет всеми формами дошкольного образования достиг 77,9% (2012 год – 77,2%).  

В городе функционируют 47 частных дошкольных организаций, которые посещают 2450 детей (2012 год – 40 организаций, 1500 детей).
С участием средств городского бюджета открыт центр для детей дошкольного возраста «Город детства» на 60 детей.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие предпринимательства в городе Барнауле на 2011-2014 годы» в 2013 году поддержано 8 проектов предпринимателей на сумму 4,8 млн. рублей по созданию групп для 210 дошкольников (2012 год – 6 проектов, 3 млн. рублей для    организации 150 мест). 

На ремонтные работы в дошкольных учреждениях города направлено              62,3 млн. рублей, в том числе 41,6 млн. рублей - из городского бюджета и                       20,7 млн. рублей - из краевого. На оснащение дошкольных учреждений (технологическое и компьютерное оборудование, мебель, мягкий инвентарь) из краевого и федерального бюджетов поступило более 35 млн. рублей.
За счёт средств краевого и городского бюджетов восемь учреждений образования получили школьные автобусы, которые позволили доставлять                     1385 детей школьного возраста. 

В рамках комплекса мер по модернизации общего образования общеобразовательные учреждения города получили 19,98 млн. рублей на пополнение фондов библиотек.

Оборудование для профильных предметных кабинетов получили шесть общеобразовательных учреждений города на сумму 1,5 млн. рублей.
По новым образовательным стандартам обучается 20381 учащийся начальных классов (33,8% от общей численности школьников).

Охват профильным обучением увеличился на 5% и составил 70% от общего количества учащихся 10-11 классов. С 2010 по 2013 годы качество знаний обучающихся увеличилось на 1,5%. Число выпускников, получивших 100 баллов по результатам ЕГЭ, составляет 47 человек (в 2012 году - 20).  
В 2013 году расходы городского бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 31,3 тыс. рублей (за 2012 год - 50,1 тыс. рублей).

В пригородной зоне Барнаула работало шесть муниципальных оздоровительных лагерей (в 2012 году - 5), которые позволили организовать отдых и оздоровление 3393 ребёнка (в 2012 году - 2773).
В период летних школьных каникул на базе учреждений образования и предприятий города на временные рабочие места трудоустроены 2370 школьников старше 14 лет (в 2012 году - 2458).

Культура

На территории города работают 25 муниципальных библиотек, которые   полностью укомплектованы современной компьютерной техникой и подключены к сети Интернет. 
Созданы зоны Wi-Fi доступа к Интернет-ресурсам в четырёх муниципальных библиотеках города.

Открыты публичные центры правовой информации в двух муниципальных библиотеках города, в настоящее время работает четыре центра.

В 2013 году для муниципальных библиотек приобретено 435 экземпляров медиапродукции на сумму 72,0 тыс. рублей (в 2012 году – всего 55 дисков на 
7,3 тыс. рублей).

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры города Барнаула на 2013-2017 годы» в 2013 году было направлено                                    20,66 млн. рублей.
Доля обучающихся в школах искусств Барнаула составляет около 23% от общего числа обучающихся в школах искусств Алтайского края (всего – 25552 чел.). 

Организовано 820 концертов, выставок на различных площадках города. Доля лауреатов, дипломантов всероссийских и международных конкурсов за 2013 год достигла 2,3% от общего контингента обучающихся (в 2012 году - 2,2%).

Одним из достижений в 2013 году МБУ г.Барнаула «Музей «Город» является открытие новой стационарной экспозиции «Барнаул. Век XVIII», которая включила в себя подлинные материалы, как коренного населения Алтая, так и переселенцев, а также макеты первой модели машины И.И. Ползунова и Барнаульской печи. Кроме того, 40 предметов музея внесено в Государственный каталог музейного фонда Российской Федерации.

Наиболее значительным и долгожданным событием 2013 года стало окончание строительства нового корпуса художественного отделения детской школы                 искусств №6 г.Барнаула в рамках Губернаторской программы «75х75». По объёму и качеству оборудования отделение стало лучшим в городе и крае. 

Проведён капитальный ремонт выставочного зала МБУ г.Барнаула «Музей «Город», открытие которого состоялось в рамках Дня города презентацией фотоэкспозиции «Барнаул с высоты птичьего полёта», а также капитальный ремонт помещений в филиале ДШИ №8 в микрорайоне Затон.
Приобретен в муниципальную собственность Дом культуры п. Научный Городок.

Продолжена разработка проекта развития парка Центрального района на период до 2015 года. Муниципальное унитарное предприятие «Парк культуры и отдыха» Центрального района г.Барнаула с 01.01.2014 реорганизовано в муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Парк культуры и отдыха «Центральный» с сохранением основных целей деятельности. 

В 2013 году начата реорганизация Центральной универсальной молодежной библиотеки им. В.М.Башунова, на базе которой будет создана мемориальная краеведческая библиотека. 
В рамках проведения Шукшинских дней на Алтае город Барнаул в 37 раз принимал участников XV Всероссийского Шукшинского кинофестиваля. 

Команда Алтайского края вошла в число финалистов проекта «Битва хоров» телеканала «Россия», в которой 19 из 20 участников - барнаульцы.   
Физическая культура и спорт
В 2013 году работа в сфере физической культуры и спорта была направлена на развитие спорта и повышение спортивного мастерства барнаульских спортсменов, на организацию физкультурно-спортивной работы по месту жительства, на поддержку муниципальных спортивных школ и общественных спортивных организаций, на строительство и реконструкцию спортивных объектов.
Удельный вес барнаульцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составил 30,07% (в 2012 году - 30,00%).
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и массового спорта в г.Барнауле на 2010-2014 годы» профинансировано из городского бюджета 16,4 млн. рублей (в 2012 году – 11,3 млн. рублей).

На территории города проведено более 900 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие более 117 тысяч человек (17,0% населения). Кроме этого, в преддверии Зимних Олимпийских Игр «Сочи-2014», в 2013 году город Барнаул стал участником Эстафеты Олимпийского огня, обеспечив подготовку и проведение данного мероприятия.
С целью развития профессионального спорта состоялось 25 турниров Всероссийского и международного уровней (в 2012 году - 21). 

Впервые в Барнауле прошёл чемпионат России по кунг-фу.
Для поддержки высших достижений спорта 16 спортивным клубам города были предоставлены субсидии на сумму более 8,0 млн. рублей.
Построено и реконструировано 10 спортивных площадок: 2 теннисных корта,            3 хоккейные коробки, 5 спортивных дворовых площадок.
В 2013 году было задействовано 50 дворовых площадок (в 2012 году - 18). Расширена география реализации проекта «Дворовый тренер», включая сельские населённые пункты и посёлки (охват детей и подростков в течение летних месяцев - более 1000 человек).
В рамках развития спортивной инфраструктуры в 2013 году построено и реконструировано 15 спортивных объектов, из них:

- муниципальная специализированная школа по спортивной гимнастике Сергея Хорохордина;

- краевая спортивная школа по баскетболу;

- стадион «Лабиринт» МАОУ ДОД «ДЮСШ №7»;

- бассейн Алтайского государственного политехнического университета;

- новый зал для тренировок спортивного клуба по хоккею на траве с мячом «Коммунальщик»;

- новый зал для занятий художественной гимнастикой в школе Ирины Чащиной;

- завершена реконструкция спортивного зала Алтайского краевого училища олимпийского резерва.
Кроме того, разработана проектно-сметная документация на строительство спортивно-оздоровительного комплекса МАОУ ДОД «ДЮСШ №7» для людей с ограниченными возможностями здоровья. Проект получил положительное заключение госэкспертизы. 
В рамках развития инфраструктуры массового детско-юношеского спорта  планируется строительство двух крытых ледовых арен по ул.Жасминной.

Глава администрации города
 Барнаула 




         И.Г.Савинцев
